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THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS OF SOUTH


AFRICA, LIMITED. 


CHAIRMAN'S REVIEW. 


The Annual General Meeting of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited, was held on Thursday, December 11th, 1952, 
at the Chartered Insurance Institute, 20, Aldermanbury, London, E.C.2, Mr. Robert Annan, Chairman of the Company, presiding. 


Mr. J. C. Mullenger (Secretary) read the notice convening the meeting and the report of the Auditors. 


The Chairman said: 
The Directors' Report and Statement of Accounts have been in your hands for the prescribed period and, following the usual practice, 


I propose to take them as read. 


Turning first to the accounts of the operating company, New Consolidated Gold Fields Limited, the working profit for the year amounted 
to £1,996,000. Profit on realisation of investments and sundry revenue, which from the nature of our business is subject to considerable 
fluctuation, shows an increase of £680,000 at £1,072,000, to which the profit on the disposal of our shareholding in Southern European Metal 
Corporation made the principal contribution. Present conditions indicate that the increased profit from this department of our business 
is unlikely to be maintained in the current year. 


A more stable source of revenue is the dividends o:a our investments and it is satisfactory that at £1,154,000 the record which we achieved 
last year has been slightly exceeded without this year drawing on the profits of our American subsidiary. As I have pointed out before we 
are now reaping the benefit of the developments on the Far West Rand and in the production of platinum, which were initiated over twenty 
years ago. At the same time we are concerned at the maintenance of the rising trend of costs which has caused reductions in the dividend 
payments of some of the older gold mines and which in the case of the base metal mines was accompanied in the latter part of the year by 
a sharp fall in metal prices. 


The tax charge of £884,000 calls for a word of comment since in relation to our profit for the year and the dividends paid it may appear 
not to reflect fully the existing scale of taxation. This is due to two causes; firstly, as frequently happens in a finance company there have 
been considerable differences between the bases of computation of our profits for accounting and for tax purposes. Secondly, since Excess 
Profits Levy operated for only half the year covered by our accounts and by reason of the special provisions in the Finance Act relating to 
the first accounting period, no material charge to Excess Profits Levy for the period under review should arise in the case of the operating 
company despite the considerable increases in profits. While it is not easy to forecast our future tax charge, it seems that if existing rates 
of taxation continue we may suffer a somewhat higher ratio of tax to profits earned. 


The profit after tax is £1,112,000 which is an increase of £505,000 over the previous year. 


After providing £300,000 for Depreciation Reserve, £170,000 for Reserve for Staff Pensions ) £200,000 for General Reserve and for the 
Preference Dividends, the balance available out of the year's profits is £348,000 and a dividend of 3s. per Ordinary Share has been declared, 
absorbing £330,000. 


In the Balance Sheet Share Capital and Reserves total £12,391,000 and are represented principally by our investments of £11,988,000, 
which show an increase of approximately £1,330,000: you will be interested to know that the total increase in our investments during the 
year including those of our wholly owned subsidiaiy is over £2m. and that of this amount over Lim. has been financed from the profits of 
the Group for the year, a not inconsiderable achievement in these days of severe taxation. The increase in our investments reflects the 
continued progress in the development of certain of our important interests, to which I shall refer later. 


The consolidated Balance Sheet after excluding minority interests shows an addition to the net assets of the operating company of approxi-
mately £1,780,000 of which £436,000 arises from profits for the year retained by the Subsidiaries. 


The accounts of The Consolidated Gold Fields of South Africa Ltd. need no comment. They record the receipt of dividends received 
from the operating company which are passed on without deduction. As the latter company has declared a dividend of 3s. per share less 
tax on its Ordinary shares, your directors now recommend the payment of a like dividend on the Ordinary shares of the parent company. 
This is at the same rate as last year and, if confirmed, will be payable on 16th December. 


I now come to the operations of New Consolidated Gold Fields Ltd. In the Union of South Africa the gold mining industry continued 
to suffer from shortage of labour and of power. By various expedients such as load spreading and Sunday milling, production was 
maintained both in terms of tonnage milled and of gold produced but at the expense of a further rise of 2s. 6d. per ton in working costs. 
As there was also a decrease of over £400,000 in revenue from sales of gold at a premium there was a decline in working profits of 14 5 per 
cent. At the present official price of gold, 142 dwt. out of each ounce produced was required to cover working costs. With the exception 
of the period between 1946 and 1948, this is the highest figure in the twenty years since the departure from the old standard price of gold. 
In other words, the profit margin in terms of gold at its official price is now little more than it was before devaluation had taken place in 
September, 1949, and less than it was at the first departure from the gold standard in 1932. 


In the group of mines under our administration both tonnage milled and gold production were maintained without including the new 
contribution from West Driefontein in the last five months of the financial year but, as a result of rising costs, profits declined by about 14.7 
per cent. The rise in costs has a cumulative effect, particularly on low grade mines, as a rise in the pay limit removes large quantities of 
marginal ore from the payable reserves and the amount of development has to be increased to make this good, involving a further increase 
in costs. However, there is some reason to believe that the rate of increase is slackening. 


A more encouraging side of the picture is the steady improvement which has been taking place in the utilization of labour. In the group 
of mines under our administration the' tonnage broken per native employee underground has risen by 34 per cent in the last nine years. 
The increase in tonnage milled based on all natives employed on surface and underground is 26.6 per cent. This means that we are now 
milling about 1,650,000 tons per annum more than the same labour force would have produced nine years ago. To achieve this result has 
involved a large. expenditure on mechanization. I would like to pay a special tribute to our staff in Johannesburg and on the mines. for 
this achievement, the more so as the increased duty they have secured considerably exceeds the average for the field as a whole. In view 
of the increasing demand for labour as new mines are opened up this is a factor of the greatest importance. 


Operating details of the producing mines of the Group are given in the notes and statistics which form part of the Directors' Report 
and little further comment is necessary. Production was increased both at Vogelstruisbult and Vlakfontein and at the latter property a start 
has been made on the sinking of No. 2. Shaft which will be carried to a depth of 6,800 feet. At Sub Nigel and Rietfontein the policy of







exploratory stoping and development of old areas continues to yield good results tending to extend the life of these properties; and at 
Robinson Deep three additional levels are being opened at the bottom of the mine. At Luipaards Vlei completion of extensions to the 
reduction plant has been delayed by late delivery of equipment but it is hoped to have the whole in commission by the end of this month. 
At Venterspost the amount of water pumped from the mine has been reduced for the second year in succession. At Libanon development 
of the area south of No. 2 Shaft is being carried on by means of twin high-speed development headings on the 14th Level in which a total 
of 7,522 feet, that is almost one and a half miles, was driven in the last year. Reef development from these headings has shown encouraging 
results and up to the end of October 3,140 feet had been sampled ofwhich 84.2 per cent proved payable, averaging 4.4 dwt. over 55.9 inches. 
. The principal event in our financial year was the start of production at West Driefontein in February 1 952, seven years after the formation 


of the company and after an expenditure of over £7,000,000 on development and equipment. So successful has this been that, after 
declaring a modest profit in its first month of operation, it is already the largest profit earner in the group. November production was 
27,500 tons for a profit of £150,469. Plant construction is proceeding ahead of the capacity of the mine, the excess capacity being utilized 
to make up for time lost owing to power shortages. The present programme is to equip for the treatment of 125,000 tons per month but this 
rate cannot be reached for some years. Development has so far been confined to the 10th, 1 ith and 12th Levels but, with completion of 
No. 2 Shaft by the end of this month, it is hoped to start on six new levels Nos. 13 to 18. Development footage sampled in the past sixteen 
months amounted to 13,725 feet all of which was payable, averaging 15.4 dwt. over 45 inches. These results are outstanding and there 
islittle doubt that West Driefontein is destined to be one of the great gold mines of the world. 


At Doomfontein, the sinking of No. I Shaft was resumed in July, 1951 and at the end of October, 1952 it had reached a depth of 3,518 
feet. Sinking of the Annan shaft was completed at 4,736 feet in September, 1951. Good progress has been made with the equipment of 
this shaft and development was resumed in May, 1952. Since then a considerable part of the work has been off reef in shaft stations and 
crosscuts but up to the end of October 2,010 feet of reef development had been sampled of which 82.1 per cent proved payable averaging 
10.0 dwt. over 45 inches. Plant construction is proceeding and the designed capacity of the initial plant has been increased to 48,000 tons 
per month in order to offset the time lost from power shortages and to ensure an initial rate of at least 24,000 tons per month. It is hoped 
that this plant will be ready to start crushing by the middle of next year. 	 . 


On the property of West Witwatersrand Areas Ltd. drilling has been continued on the large area west of Doomfontein. Borehole E.9K 
gave interesting results in the Livingstone-Johnstone reefs which had previously been disclosed in Borehole E.11 and E.IIC four miles 
further west; and Borehole E.9K has recently made encouraging intersections of Main Reef and Carbon Leader. A final deflection of 
this last borehole has just been completed giving low values in the Main and Livingstone-Joh.nstone Reefs. Though the existence of 
payable reefs in this area has been demonstrated, the results are not yet sufficiently well defined to assess the prospects and drilling for this 
purpose continues. The agreements with our associates in this area are being extended for a further two years. 


During the past year a wholly-owned subsidiary company was formed to take over the interest of West Wits in the Carletonville township, 
which is growing rapidly and providing the essential housing for European employees of West Driefontein and Doomfontein. Further 
development is being financed by means of loans from these two companies and from West Wits. 


The main assets ofWest Wits., however, are its shareholdings in the operating companies on its area. With Blyvooruitzicht fully established 
and West Driefontein rapidly developing as mines of exceptional richness, with Venterspost and Libanon in steady production and Doom-
fontem approaching the production stage, the prospects for West Wits in the future are bright. 


The development of new mines in the Orange Free State is proceeding steadily and, of the thirteen operating companies formed in this area, 
two are now producing and five more are developing on reef. Our New Consolidated, Free State, Exploration Co. Ltd. has continued its 
programme of drilling with most encouraging results in the Saaiplaas area which lies just to the north of Harmony. Subject to the results of 
further drilling now being done to define the limits of the area, it is reasonably certain that another mine can be established here which would 
be under our administration and in which we would have a substantial interest. These results together with those obtained in the past 
year in drilling and shaft intersections on the Harmony property itself confirm the belief that Harmony will be one of the outstanding mines 
in this area. Our investment in both these companies has been increased during the past year as a result of new share issues. 


In addition to these we retain a substantial interest in some of the most promising high grade properties now being developed in this field. 
Of our other interests in the Union of South Africa we have a substantial investment in the Rustenburg Platinum Group, chiefly through 


the medium of the Waterval Company. This interest has been increased during the past year by reason of the share issues to finance 
the expansion of production by Rustenburg. This has made good progress and the demand for the metal has been well maintained. After 
many years of development and skilful handling of the problems of mining, refining and marketing by our associates, Johannesburg 
Consolidated Investment Company Ltd. and Johnson Matthey Ltd., this industry has now become an important contributor to our dividend 
income. 


Another important development is the start of production of uranium from treatment plant residues of gold mines in the Transvaal and 
the Orange Free State. Investigation of the possibilities has been going on for some time and plans have been subject to some alteration 
as knowledge has been. gained. Construction of the uranium extraction plants will be financed by means of loans provided by British and 
American authorities and shareholders of the mines joining the scheme will not be required to find funds for the purpose. The mines will 
be given a ten year contract for the purchase of their production at prices which will ensure amortization of the loans during the life of the 
contract, together with a margin of profit which will be taxable at the same rate as profits made from gold. While the price has now been 
fixed on a more realistic basis. than first contemplated, it would be unwise to attempt too precise an estimate of the profit to be earned until 
costs have been established on the basis of actual operating experience. 


So far as our group is concerned, Luipaards Vlei and Vogelstruisbult have been included in the scheme and erection of the necessary 
plant is being put in hand. Action at West Driefontein is being postponed until underground development at this property is further 
advanced. 


Production at Luipaards Vlei will be from the Bird Reef Series which has been developed for this purpose. As this reef contains little 
gold the total capacity of the reduction works will be increased by maintaining part of the old plant in operation so that the output of gold 
should not be unduly reduced and it is anticipated that the revenue from uranium will more than compensate for any reduction in gold 
production. 
• This brief statement. conveys little idea of the amount of work which has been involved in bringing matters to this stage, in which our 
Johannesburg staff has done its full share. 


In the Natal coalfield we have completed the investigation of the Milnedale Block, drilling having proved that practically the entire extent 
of 9,037 acres is underlain .by coal of economic importance, the extractable. reserves being estimated at about 46 million tons. The means 
for turning this to account involve problems which are now being studied. Options are held over further areas in this field on which drilling 
is still in progress. 	 . 


During the past year the Argent Lead and Zinc Co. Ltd. was formed to take over the lead-zinc mining property which we have been 
developing for some time and a start is being made on the equipment of this property for production. 


Elsewhere in Africa we have a number of smaller interests and our technical staff is constantly engaged in the search for new properties 
of promise. 


In Southern Rhodesia, both the Motapa and . the Sebakwe Group of mines operated by Gold Fields Rhodesian Development Co. Ltd. 
have encountered metallurgical difficulties and special efforts are being devoted to the solution of these problems. 	 .







In the Gold Coast, inflation is still unchecked and a further increase in wages granted by the Government to its African employees has 
caused the mining industry to make similar concessions which are gravely encroaching on earnings and have reduced some of the lower 
grade mines to the margin of payability. 


In East Africa we have continued development of our kaolin property and are now engaged on introducing its product on to the market. 
We have accepted the appointment as Consulting Engineers to the Geita Gold Mining Co. Ltd. and, jointly with the Colonial Development 
Corporation, are examining certain prospects which are still in the very early stages of development. 


Outside of Africa our gold dredging interests in the Oroville, Bulolo, and Yukon Consolidated Gold Corporation companies have 
continued to give satisfactory results. 


The base metal mines, Fresnillo, Lake George and Tn State Zinc, have profited by high metal prices and have had a most successful 
year though the recent drop in prices will reduce earnings in the near future. I have already referred to the sale at a very satisfactory profit 
of our holding in Southern European Metal Corporation Ltd. which controlled a zinc mine in Northern Italy where exchange difficulties 
were proving detrimental to our interests. 


The oil companies in which we have investments have also had a successful year. 


Our wholly-owned subsidiary Gold Fields 'American Development Co. Ltd. reports good results from the Tn State Zinc and Buell 
Engineering companies, of which it owns the entire capital. It is continuing the investigation of a number of promising ventures and has 
acquired an interest in the Penn Mine, a small copper-zinc producer in California, but our activities on these lines are severely restricted 
by exchange control and we are unable in this, as in other areas, to take on new business to the extent that we would wish. 


That concludes my review of the past year's operations. Looking to the future there are many conflicting factors which bear upon our 
interests. 


In the gold mining industry the persistent rise in working costs has greatly reduced profits and, stage by stage, has devoured the benefit 
of successive increases in the price of gold. There are signs, however, that the crest may have been reached and that, with the downward 
turn of commodity prices, the worst may be past. To set against this, and the shortage of Native labour, is the success already achieved in 
increasing efficiency. Every effort will be made to continue this improvement. This will, of course, involve capital expenditure for 
mechanization but it is a vital necessity for the future well-being of the industry. 	 . 


During the past year the Union of South Africa has continued to sell about forty per cent of its gold production in semi-manufactured 
form on the open market. Many other producers including Southern Rhodesia the Gold Coast and Tanganyika, also Canada and 
Australia, have removed restriction on sales and with the exception of Canada where producers may elect to receive government assistance 
instead, the entire production of these countries is now reaching the free market. Mr. Havenga, the South African Minister of Finance, 
has continued his efforts to secure a higher price for gold and is now receiving support from other producing countries. In the meantime 
Canada is taking steps to increase the amount of assistance given to the mines. 


What the prospects for an increase in the price of gold may be, I am unable to predict. Past experience has shown that unless any increase 
is accompanied by the measures essential to check inflation its benefits are likely to be transitory. There is no obvious reason why the 
appropriate measures should not be taken and in. such conditions any increase in price would be a great and permanent benefit to the mining 
industry and would restore to payability large tonnages of marginal ore which have already been developed at great cost. 


The prices of tin, lead and zinc have fallen well below the highest levels but the restoration of trading in these commodities to the normal 
operation of the Metal Exchange is a step in the right direction and one which was long overdue. We can be confident that prices will 
once again settle down to a figure which will procure adequate supplies at a satisfactory profit to all but the most marginal of producers. 


I make no apology for returning to the subject of taxation. Although circumstances have reduced our liability in the past year the fact 
remains that the present excessive rate of taxation coupled with the narrow and rigid treatment under the British tax code of such matters 
as depletion allowances and the taxation of profits earned overseas, is steadily eating into the capital which ought to be retained to replace 
wasting assets at an ever-increasing cost. This is having a deterrent effect on enterprise to the extent that the position of London as a 
great centre for mining finance is endangered. The mining industry is now ably represented by the British Overseas Mining Association 
and its case will be put before the Royal Commission on Taxation and the Government with the greatest possible force. 


So far as the immediate prospects for our Company are concerned, I think I have made it clear that our results for the past year have 
been influenced by several favourable factors and for this reason should be regarded as above average. 


Taking the longer view, it is satisfactory that the greater part of our gold mining investment is in mines of considerably higher grade than 
the present average of producers and include several which have still to come into production in the next two or three years. Our investment 
in platinum production has become highly profitable: while our base metal interests may be subject to fluctuation this is not abnormal and 
the mines in which we are mainly concerned are established producers with previous experience of falls in metal prices. When we survey 
pur progressive and widespread interests we have, .1 believe, every reason to look to the future with confidence. 


Next year, on 5th July, falls the centenary of the birth of Cecil John Rhodes, an anniversary which will be celebrated appropriately both 
here and in Rhodesia. I take this opportunity to recall to you that this Company is the first of the three great mining concerns—the De 
Beers Consolidated, and The British South Africa Company are the others—formed by him in furtherance of his ideas for the development 
of the country. All three flourish to-day and are carrying on the work of development to the utmost of their powers. It is our ambition 
that our efforts may not only contribute to the economic prosperity of Africa but also to the fulfilment of his ideals for the enlightenment, 
peace, and union of its peoples. 


I am• sorry to say that Sir Cecil Rodwell, who has been a director of this Company for fifteen years and who has given long and dis-
tinguished service to South Africa and Rhodesia, retires from the Board to-day and, owing to serious illness, does not seek re-election. We 
would like to express our sincere gratitude to him for his services to the Company in the past and our deep regret at the cause of his retire-
ment. 


During the year Sir George Harvie Watt and I visited the Johannesburg office and the mines in the Union of South Africa in which we 
are interested and Mr. Maclachian visited the New York office and the properties of Tn State Zinc. We were all well impressed by the 
efficiency and enthusiasm with which the business of the Company is being carried on. It is part of our policy to arrange for frequent 
interchange visits by Directors and senior members of the staff as there is no doubt of the benefits which ensue from exchange of ideas and 
easier co-operation. 


In conclusion I hope you will allow me on your behalf as well as that of the Board, to express our thanks to all members of the 
Company's staff at home and overseas, and on the mines of the Group, for their services in the past year. But for their loyal co-operation 
the results which we have been able to put before you could not have been achieved. More than that, our task has been made easier by 
the consistently helpful and cheerful manner in which that service has been rendered. 


The Chairman concluded by moving the adoption of the report and accounts. 


Mr. M. Maclachian seconded the resolution which was carried unanimously. 	 - 
The proposed Ordinary dividend of 3s. Od. per , share, less Income Tax at 9s. 6d. in the £, was approved. The retiring Directors, 


Mr. E. C. Leaman and Sir D. 0. Malcolm were re-elected and the proceedings then terminated with a vote of thanks by the 
Shareholders to the Chairman, Directors: and Staff...	 -
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OF SOUTH AFRICA, LIMITED 


DIRECTORS
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MANAGER	 SECRETARY 


E. C. LEAMAN.	 J. C. MULLENGER. 


REGISTERED OFFICE


49, MOORGATE, LONDON, E.C.2. 


NOTICE IS HEREBY GIVEN that the Annual General Meeting of Members of Tm CONSOLIDATED GOLD 


FIELDS of SOUTH AFRICA, LIMITED, will be held at Tin CHARTERED INSURANCE INSTITUTE, 20, ALDERMANBURY, 


LONDON, E.C.2, on THURSDAY, the 11th day of DECEMBER, 1952, at 11.30 a.m., to transact the ordinary business 


of the Company. 


In connection with the election of Directors, the Chairman has given special notice of his intention to 


propose the following Resolution, viz. :-


"That Sir Dougal 0. Malcolm (one of the Directors retiring by rotation and who is seventy-five years 


of age) be and be is hereby re-elected a Director of the Company." 


By Order of the Board, 
J. C. MULLENGER, 


Secretary. 
49, MOORGATE, 


LoNDoN, E.C.2. 
18th November, 1952.


NOTES 


A Member entitled to attend and vote at the Meeting may appoint a proxy to attend and vote on his behalf. 


The proxy need not be a Member of the Company. 


Holders of Share Warrants to Bearer who desire to attend the Meeting or to appoint a proxy to attend 


and vote for them must obtain the Certificate of an Authorised Depositary that such Share Warrants have been 


deposited in accordance with the provisions of the Exchange Control Act, 1947. The necessary Forms of 


Certificate (embodying the appropriate declaration of ownership) can be obtained from the Company and must 


be completed and lodged at the Registered Office of the Company three clear days before the date of the Meeting.







THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS 
OF SOUTH AFRICA, LIMITED 


REPORT OF THE DIRECTORS 


The Directors present their Report with the audited Accounts for the year ended 30th June, 1952. 


CAPITAL 


The capital of the Company consists of 4,500,000 Ordinary Shares of £1 each, of which 4,200,000 have 


been issued and 300,000 are in reserve; 1,750,000 6 per cent. First Cumulative Preference Shares and 1,250,000 


6 per cent. Second Cumulative Preference Shares of £1 each, all of which are issued.


£	 £ 
ACCOUNTS AND DIVIDEND 


The profit for the year, wholly d.erived from the dividends less tax on the shares 


	


of New Consolidated Gold Fields Limited was 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 425,250 


Add: Balance brought forward from last year 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 9,673 


434,923 


Against which have been charged the following :-


Dividend on First Preference Shares, less tax	 ...	 ...	 ...	 ...	 55,125 


	


Dividend on Second Preference Shares, less tax ... 	 ...	 ...	 ...	 39,375


94,500 


	


leaving an available balance of ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 340,423 


out of which the Directors recommend a dividend of 3s. Od. per Ordinary 


	


Share, less tax at 9s. 6d. in the £ absorbing 	 ...	 ...	 ...	 ...	 330,750 


which will leave ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 £9,673 


to be carried forward. 


Subject to confirmation, the proposed dividend will be paid on 16th December, 1952, to all holders of 


Ordinary Shares registered in the books of the Company on 20th November, 1952, and to holders of Coupon 


No. 66 detached from Share Warrants to Bearer for Ordinary Shares of £1 each. 


NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


The Annual Report of New Consolidated Gold Fields Limited, together with the Accounts of that 


Company for the year ended 30th June, 1952, which were submitted at the Annual General Meeting of that 


Company held on 14th November, 1952, are attached hereto. 
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DIRECTORS 


Sir Dougal 0. Malcolm and Mr. E. C. Leaman retire under the Articles of Association and offer themselves 


for re-election. Sir Cecil Rodwell also retires under the Articles of Association but does not seek re-election. 


AUDITORS 


Messrs. Turquand, Youngs & Co., Chartered Accountants, have signified their willingness to continue 


in office as Auditors to the Company.


For the Board of Directors, 


ROBERT ANNAN,
- Directors. 


MALCOLM MACLACHLAN, J 


J. C. MULLENGER, Secretary. 


49, MOORGATE, 


LooN, E.C.2. 


18th November, 1952.
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THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS 


BALANCE SHEET 
0 


1951
CAPITAL AND SHARE PREMIUM :- 	 £ 


CAPITAL-


	


4,200,000	 4,500,000 Ordinary Shares of £1 each 	 ...	 ...	 ... 


	


1,750,000	 1,750,000 6 per cent. 1st Cumulative Preference Shares of J1 each 


	


1,250,000	 1,250,000 6 per cent. 2nd Cumulative Preference Shares of 1 each 


7,200,000 


	


1,400,000	 Sa PREMIUM 


8,600,000
REVENUE SURPLUS :-


	


9,673	 Unappropriated Profits	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 


8,609,673


Issued and 
Autliorised fully paid 
4,500,000 4,200,000 
1,750,000 1,750,000 
1,250,000 1,250,000 


£7,500,000 £7,200,000


1,400,000


8,600,000


9,673


8,609,673 
CURRENT LIABILITIES :-


Provision for Dividends—Net 
-	 First Pieference—six months'. due 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 27,562 


	


9,844	 Second Preference—three months' accrued	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 9,844 


	


330,750	 Ordinary-3s. Od. per Share (subject to confirmation) ... 	 ...	 ...	 ...	 330,750 


	


111,537	 Unclaimed Dividends ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 79,753
447,909 


	


£9,061,804	 £9,057,582 


REPORT OF THE AUDITORS TO THE MEMBERS OF THE 
We have examined the above Balance Sheet and annexed Profit and Loss Account which are in agreement with the Company's 


books of account and we have obtained all the information and explanations which, to the best of our knowledge and belief, were 
necessary for the purposes of our audit. Proper books of account have been kept by the Company, so far as appears from our exanlina-
lion thereof. 


In our opinion and to the best of our information and according to the explanations given to us, the said Accounts give the 
information required by the Companies Act, 1948, in the manner required and present a true and fair view of the state of affairs as at 
30th June, 1952, and of the profit for the year. 


We have also examined the annexed group accounts, comprising the Consolidated Balance Sheet and Consolidated Profit and 
Loss Account of New Consolidated Gold Fields Limited and its Subsidiaries, with the audited accounts of those Companies certain of 


PROFIT AND LOSS ACCOUNT 


1951 
£ DIVIDENDS—NET :- £ £ 


56,438 First Preference 6 per cent. for year ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 55,125 
40,781 Second Preference 6 per cent, for year 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 .... 39,375 


330,750 Provision for Ordinary Dividend of 3s. Od. per Share (subject to confirmation) 330,750 


427,969 425,250 
9,673 UNAPPROPRIATED PROFITS CARRIED TO BALANCE SIisET	 ...	 ...	 ...	 ... 9,673 


NOTE.—NO Directors' Fees are paid by this Company. For details of amounts paid by 
Subsidiary and other Companies see Profit and Loss Account of New Consolidated 
Gold Fields Limited. 


£437,642 £434,923
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OF SOUTH AFRICA, LIMITED 


30th JUNE, 1952 


1951 
£ FIXED ASSETS :-


	


8,600,000	 Shares in New Consolidated Gold Fields Limited ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 8,600,000 


CURRENT ASSETS :-


	


340,594	 Dividends accrued net on New Consolidated Gold Fields Limited Shares 	 ...	 368,156 


	


95,353	 Cash at call with New Consolidated Gold Fields Limited ... 	 ...	 ...	 ...	 84,356 


	


25,857	 Cash at Bankers... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 5,070 


	


--	 457,582 


ROBERT ANNAN,
Directors. 


MALCOLM MACLACHLAN, 


	


£9,061,804	 £9,057,582 


CONSOLIDATED GOLD FIELDS OF SOUTH AFRICA, LIMITED 
which have not been audited by us. On the foregoing basis, in our opinion the group accounts have been properly prepared in accord-
ance with the provisions of the Companies Act, 1948, as modified by the Board of Trade, so a to give, in conjunction with the Balance 
Sheet and Profit and Loss Account of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited, a true and fair view respectively of the 
state of affairs and of the profit of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited and its Subsidiaries so far as concerns 
members of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited. 


19, COLEMAN STREET, 	 TURQUAND, YOUNGS & CO., 
LONDON, E.C.2.	 Chartered Accountants, Auditors. 14th November, 1952. 


for the year ended 30th JUNE, 1952 


1951 


	


9,673 UNAPPROPRIATED PRoFrrs—lst July, 1951	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 9,673 


	


427,969 DIvIDENDs—NET, from New Consolidated Gold Fields Limited, received and accrued ... 	 ...	 425,250 


£437,642	 £434,923 
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NEW CONSOLIDATED GOLD F] 
DIRECTORS


ROBERT ANNAN, Chairman. 


SIR G. JOSEPH BALL, K.B.E. 	 E. C. LEAMAN. 


S. R. FLEISCHER,	 M. MACLACHLAN. 
C.B.E., D.S.O., M.C.	 Sm DOUGAL 0. MALCOLM, 


W. H. GEIKIE.	 K.C.M.G.


ELDS LIMITED 


THE HON. R. M. P. PRESTON, D.S.O. 


SIR CECIL H. RODWELL, G.C.M.G. 


SIR G. S. HARVIE WATT, BART., 
Q.C., T.D., M.P. 


GENERAL STAFF 
LONDON
	 SOUTH AFRICA 


E. C. LEAMAN, Manager.	 S. R. FLEISCHER, C.B.E., D.S.O., M.C., Resident Director. 


J. C. MULLENGER, Secretary.	 P. S. HAMMOND 


E. S. HALLETT 


W. M. BARCLAY	 Managers. 


W. J. BUSSCHAU 


J. M. M. EWING 


ENGINEERING STAFF 


A. R. 0. WILLIAMS, O.B.E., Resident Engineer.	 R. B. SMART 


G. B. BATTY	 Consulting Engineers. 


A. A. VON MALTITZ 


R. A. PELLETIER, Consulting Geologist. 


A. CLEMES, Consulting Metallurgist. 


L. T. C. PITT, O.B.E., Consulting Mechanical and 
Electrical Engineer. 


AMERICA 
CARL 0. LINDBERG, Representative in America. 


REGISTERED OFFICE 


49, MOORGATE, LONDON, E.C.2. 


SOUTH AFRICAN OFFICE	 AMERICAN OFFICE 
CONSOLIDATED GOLD FIELDS BUILDING, 	 70, PINE STREET, 


75, FOX STREET, JOHANNESBURG.	 NEW YORK, 5. 


REPORT OF THE DIRECTORS 


The Directors present their Report with the audited Accounts for the year ended 30th June, 1952, 


together with Consolidated Balance Sheet and Consolidated Profit and Loss Account made up to the same date. 


CAPITAL 


The capital of the Company consists of 4,500,000 Ordinary Shares of £1 each, of which 4,200,000 have 


been issued and 300,000 are in reserve; 1,750,000 6 per cent. First Cumulative Preference Shares and 1,250,000 


6 per cent. Second Cumulative Preference Shares of £1 each, all of which are issued. 


The whole of the issued shares are owned by The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited. 
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ACCOUNTS AND DIVIDEND 


£ £ 


The profit on the operations for the year amounted to ... 	 ...	 ...	 ... 1,996,710 


Add: Balance brought forward from last year ... 	 ...	 ...	 ...	 ... 302254 


2,298,964 


Against which have been charged the following 


Taxation—United Kingdom and South Africa	 ...	 ...	 ... 884,000 


Reserve for Depreciation	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 300,000 


Reserve for Staff Pensions 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 170,000 


General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 200,000 


Dividend on First Preference Shares, less tax	 ...	 ...	 ... 55,125 


Dividend on Second Preference Shares, less tax	 ...	 ...	 ... 39,375


1,648,500 


leaving an available balance of	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 650,464 


out of which the Directors recommend a dividend of 3s. Od. per 


Ordinary Share, less tax at 9s. 6d. in the	 , absorbing	 ...	 ... 330,750 


which will leave	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... £319,714 


to be carried forward.


INTERESTS 


The Company's interests consist of holdings in gold, platinum and base metal undertakings and in oil 


and other companies. The operations of these companies are carried on mainly in Africa, North and South 


America and Australia. In many instances the Company administers and acts as technical advisers to these com-


panies. Statistical tables giving technical and financial information appear on pages 16 and 17. 


The Annual Reports of the Company's Consulting Engineers in Johannesburg and of the Representative 


in America may be perused at the Registered Office. 


UNION OF SOUTH AFRICA 


In spite of the heavy demands on labour and electric power due to the growth of secondary industries, 


the gold mining industry has been able to maintain a steady level of production throughout the year. Various 


measures have been adopted to offset the difficulties encountered and it is gratifying to report a record revenue 


from gold from the mines administered by the Company. 


The trends introduced by the devaluation of the South African pound in September, 1949, continued 


to be felt by the industry in the year, the most noticeable being the rise in working costs from 30s. 8d. to 


33s. 2d. per ton milled. Revenue per ton was 48s. 6d., of which is. 8d. was derived from sales of gold at a 
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premium, a decrease of 2 pence per ton compared with last year. The working profit at 15s. 4d. per ton 


decreased by 2s. 8d., dividends declared decreasing in consequence from £24,192,000 to £21,146,000, viz, by 


12'6 per cent, compared with the previous year. 


A favourable feature affecting the industry has been the decision of the Atomic Energy Board of South 


Africa to arrange for the erection of plants for the extraction of uranium from the residues from the gold ores at 


a number of properties. The price to be paid for the uranium produced will be related to cost of production on 


a basis which will ensure the redemption of the capital cost of the additional plant required, together with interest 


thereon and should provide a reasonable margin of profit to the companies concerned. The entire capital cost 


of the completed plants will be obtained by loans arranged through the Atomic Energy Board which will be re-


payable during the 10 year period after reaching full production. 


ROBINSON DEEP LIMITED 


The decline in Native labour supply, electric power cuts and the dislocation of underground operations 


caused by movements of ground, all contributed to the difficulty in maintaining the milling rate. 


It has been decided that the best interests of the mine will be served by concentrating on opening up 


three additional levels at the bottom of the mine. The present winding arrangements at both the Chris and Turf 


sub-incline shafts are adequate for this purpose. 


SIMMER AND JACK MINES, LIMITED 


Production was again adversely affected by pressure bursts and the shortage of Native labour but, never-


theless, results for the year ended 31st December, 1951 were satisfactory, and showed a slight increase in 


working profit. 


Development from the West Sub Vertical Shaft is making good progress. 


RIETFONTEIN CONSOLIDATED MINES LIMITED 


Working costs again increased as compared with the previous year but were more than compensated 


by the higher yield per ton milled and an increase in revenue from gold sales, the working profit for the year 


ended 31st December, 1951, being higher by £25,104. 


Development results were satisfactory, although the average value was again lower. 


THE LUIPAARDS VLEI ESTATE AND GOLD MINING COMPANY, UMITED 


Development results remain satisfactory. The first unit of the extension to the Turk Shaft reduction 


plant was brought into commission towards the end of the year. Progress on the remaining two units is dependent 


upon the delivery of equipment which is behind schedule. 


Arrangements have been made for the erection of a plant for the extraction of uranium from ore mined 


from the Bird Reef Series. 


THE SUB NIGEL LIMITED 


A decline in the yield per ton and higher working costs .during the year were reflected in a lower working 
profit.
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Exploratory stoping and development in old areas of the mine continue to yield satisfactory tonnages of 


lower grade ore, and an increasing proportion of the tonnage milled is being derived from this source. 


VOGELSTRUISBULT GOLD MINING AREAS LIEMITED 


Results of operations for the year ended 31st December, 1951, constituted a record for this Company 


both in. tonnage milled and in working revenue. 


Development results were satisfactory and the ore reserves showed a slight increase. 


'The fourth unit of the reduction plant, which brings the milling capacity up to 100,000 tons per month, 


is now complete. 


A plant for the extraction of uranium from , the residues will be erected, which it is estimated will be in 


operation by mid-1954. 


VLAKFONTEIN GOLD MINING COMPANY LIMITED 


New records for the tonnage milled and profit earned were established in the year ended 31st December, 


1951.


Preliminary work in connection with the sinking of No. 2 Shaft was retarded by delays in the delivery of 


equipment, but at 30th Septethber, 1952, a depth of 1,585 feet had been reached. The ultimate depth will be 


approximately 6,800 feet, 


- WEST WITWATERSRAND AREAS LIMITED 


This Company has substantial shareholdings in the Blyvooruitzicht, Venterspost, Libanon, West Drie-


fontein and Doornfontein Companies. Details of the operations of these Companies are given below. 


A total of 11,927 feet was drilled on the areas held by this Company during the year. Of the boreholes 


in progress, E.9K. on farm Kleinfontein No. 36 intersected the "Upper Reefs" of the Livingstone-Johnstone 


Group during the year with some promising results. Subsequently this borehole intersected Main Reef and also 


Carbon Leader in the original hole and first deflection. A further,deflection of this hole is in progress. 


The dividend was maintained at ls. 3d. per share. 


A new Company, Carletonville Estates, Limited, the whole of the issued capital of which is held by West 


Witwatersrand Areas Limited, was formed to take over Carletonville Township and Extensions. This township 


will serve as a residential area for the neighbouring West Driefontein and Doornfontein Mines. 


VENTERSPOST GOLD MINING COMPANY LIMITED 


A decrease in the tonnage milled for the year, coupled with an increase in working expenditure of 7s, 9d. 


per ton milled, resulted in a reduction of the working profit. Development was accelerated to counteract the 


elimination of lower grade ore due to rising costs, and this was largely responsible for the increase in working 


expenditure. 


Work in connection with the sinking of No. I Sub Vertical Shaft proceeded satisfactorily. The excavation 


for the permanent hoist was completed and at the end of the year the shaft had reached a depth of 1,214 feet. 


There was a further slight reduction in the quantity of water pumped as compard with the previous year.. 
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LIBANON GOLD MINING COMPANY LIMITED 


There was a decrease in tonnage milled as compared with the previous year. Working costs were 


higher, due to increases in the cost of labour and stores and also to additional expenditure on development. 


Results of development on the Main Reef were satisfactory, with encouraging results in the area to the	 ' 


south of No. 2 Shaft. Work is now in hand in connection with the deepening of this shaft by 850 feet. 


Exploratory development was also carried out on the Carbon Leader, the No. 4 Upper Reef and the Bird 


Reef horizons, but the values disclosed were not encouraging. 


WEST DRIEFONTEIN GOLD MINING COMPANY LIMITED 


Milling operations commenced on 1st February, 1952, the results obtained being very satisfactory. Two 


units of the reduction plant are now in operation and work on the erection of the third unit is in progress. 


No. 1 Shaft reached its final depth of 4,517 feet, and shaft equipment has been installed. No. 2 Shaft had 


reached a depth of 5,503 feet . at 30th September, 1952. Fissured ground requiring treatment by cementation 


retarded progress at No. 3 Shaft which at the same date had reached a depth of 1,864 feet. 


Development results were eminently satisfactory. The footage on reef and sampled during the year to 


30th June, 1952, amounted to 10,690 feet, all of which proved payable and averaged 154 dwt. per ton over an 


estimated stoping width of 45 inches, equivalent to 693 inch-dwt. For the quarter ended 30th September, 1952, 


the total footage advanced amounted to 4,569 feet, of which 2,230 feet were sampled and again all proved payable 


at an average value of 15 . 1 dwt. per ton over an estimated stoping width of 45 inches, equivalent to 680 inch-dwt. 


BLYVOORUITZICHT GOLD MINING COMPANY LIMITED 


The tonnage milled for the year to 30th June, 1952, was 1,298,000 tons and working profit reached the 


record total of £7,695,319. Reef development sampled amounted to 14,625 feet, of which 13,880 feet or 949 per 


cent. were classed as payable, with an average sampled value of 490 dwt. per ton over a channel width of 12 


inches, equivalent to 588 inch-dwt. 


The dividend was further increased from 2s. 8d. to 2s. lOd. per share of 2s. 6d. 


DOORNFONTEIN GOLD MINING COMPANY LIMITED 


The equipping of the Annan Shaft to the final depth of 4,736 feet has been completed. Development 


operations from this shaft were reconimenced during May, 1952, and work is now in progress on the 4th, 5th 


and 6th levels. Up to 30th September, 1952, 785 feet had been sampled, of which 655 feet were payable averag-


ing 81 dwt. per ton over an estimated stoping width of 45 inches, equivalent to 365 inch-dwt. 


The permanent winding equipment was installed at No. 1 Shaft which had been sunk to 3,325 feet at 


30th September, 1952. 


NEW CONSOLIDATED, FREE STATE, EXPLORATION COMPANY LIMITED 


In July, 1952, this Company issued to its shareholders 337,500 shares of 5s. each at lOs. per share, bringing 


the issued capital to £928,125.
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Exploratory work was continued during the year in areas where mineral rights are owned by this Company 


and in other areas under option. 


The results of drilling were the most encouraging obtained to date in a single year. The best results were 


in the Saaiplaas Area, where boreholes L.R.5 and L.R.6 disclosed highly payable gold values and a result of 


988 dwt. over a corrected width of 2l8 inches was obtained in the deflection of borehole L.R.7 equivalent to 2,154 


inch-dwt. 


This Company holds a substantial interest in• the Harmony Gold Mining Company Limited, resulting 


from the incorporation of a portion of Farm La Riviera No. 289 in the Harmony Company's mining lease. Recent 


borehole results indicate high Basal Reef values in the Harmony property, and development on reef will probably 


commence during the first quarter of 1953. 


ORANGE FREE STATE 


In addition to its interest in the Free State through New Consolidated, Free State, Exploration Company 


Limited the Company holds direct share interests in several of the developing mines in this field. 


WATERVAL (RUSTENBURG) PLATINUM MINING COMPANY, LIMITED 


This Company has a substantial interest in Rustenburg Platinum Mines Limited and further indirect 


interests therein through shareholdings in Potgietersrust Platinums Limited and Union Platinum Mining 


Company Limited. 


Operations at the Rustenburg and Union sections of the Rustenburg Company's mine continued 


satisfactorily and good progress has been made with the expansion programme. The demand for platinum group 


metals has continued and prices haye been well maintained. 


The Waterval Company declared dividends of 6 pence and 9 pence per 2s. 6d. share in February and 


August, 1952, which were paid in April and October, respectively. 


THE AFRICAN LAND AND INVESTMENT COMPANY LIMITED 


Dividends totalling 8 per cent. were paid on the Non-Cumulative Preference Shares and l7 per cent. 


on the Ordinary shares.


RHODESIA 


THE GOLD FIELDS RHODESIAN DEVELOPMENT COMPANY LIMITED 


This Company's principal interests are in the Motapa Gold Mining Company Limited and in the Sebakwe 


Group of Mines, both situated in Southern Rhodesia. Production at the Sebakwe Group has commenced but 


metallurgical difficulties are being experienced. Interests in various mining undertakings in South and West 


Mrica, Australia and America are also held. 


MOTAPA GOLD MINING COMPANY LIMITED 
In the year ended 31st December, 1951, this Company earned a net profit of £36,216, compared with 


£79,644 for the previous year. Metallurgical extraction difficulties continue to have a serious effect on revenue; 
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work is being carried out to find a solution to the problem. There has been an improvement in development 


results.


AMERICA 


THE GOLD FIELDS AMERICAN DEVELOPMENT COMPANY LIMITED 


This Company, which is a wholly-owned subsidiary of New Consolidated Gold Fields Limited, owns, 


inter alia, the entire share capitals of Tn-State Zinc Inc. and Buell Engineering Company Inc. All three Com-


panies made satisfactory profits which were retained within the Gold Fields American Development Company 


group. 


OROVILLE DREDGING COMPANY, LIMITED 


The main interests of this Company are in Pato Consolidated Gold Dredging Limited and Asnazu Gold 


Dredging Limited, both operating in Colombia, and in Bulolo Gold Dredging Limited, which operates in New 


Guinea. The dividend for the year ended 30th September, 1951, was maintained at ls. 3d. per share. 


CANADA 


THE YUKON CONSOLIDATED GOLD CORPORATION LIMITED 


Results for the 1951 operating season fell considerably below those attained in 1950, but may be considered 
satisfactory under the prevailing conditions. 


A dividend of 8 cents (Canadian) per share was paid, against 10 cents per share for the previous year. 


WEST AFRICA 


ASHANTI GOLDFIELDS CORPORATION LIMITED 


The profit for the year ended 30th September, 1951, was slightly less than achieved for the previous year, 


and a dividend of 2s. per unit of stock was paid as against 2s. 6d. 


KONONGO GOLD MINES LIMITED 


Development on the 9th and 10th levels of the Boabedroo section disclosed good values and exploration 


in depth continues. 


For the year ended 30th September, 1951, the dividend was maintained at 24 pence per share. 


TAQUAH AND ABOSSO MINES LIMITED 


During the year ended 31st March, 1952, costs continued to rise, and a loss of £32,807 on operations 


resulted. Further losses have since been made and unless operations can shortly be put on a profitable basis it 


will .be necessary to close down the mine. 


ARISTON GOLD MINES (1929) LIMITED 


The ore reserves are reported to be ample to maintain, for many years, the tonnage milled at the antici-


pated increased rate of 40,000 tons per month. 


AMALGAMATED BANKET AREAS LIMITED 


The net profit for the year ended 30th September, 1951, was £227,497 and a dividend of •9 pence per 3s. 
unit of stock was paid.
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AUSTRALIA 


LAKE VIEW AND STAR, LIMITED 


Increasing costs have to some extent been offset by the sale of the whole of the production on the free 


gold market. Dividends totalling 2s. 6d. per share have been declared, the same as for the previous year. 


GOLD FIELDS AUSTRALIAN DEVELOPMENT COMPANY LIMITED 


At the Mount Ida Mine production continues to yield a satisfactory profit. Shortage of labour has tended 


to restrict development work. 


LAKE GEORGE MINING CORPORATION LIMITED 


This Company's Australian operating subsidiary, Lake George Mines Pty. Limited, made satisfactory profits 


during the year ended 30th June, 1952, benefiting by the high prices then being obtained for lead and zinc. 


The parent company has declared dividends totalling 4s. 6d. per share for the year to 30th June, 1952, 


compared with 3s. 6d. per share for the previous year. 


OTHER INTERESTS 


SOUTHERN EUROPEAN METAL CORPORATION LIMITED 


During the year the Company disposed of its entire shareholding in this undertaking at a substantial profit. 


TRINIDAD LEASEHOLDS LIMITED 


In the year ended 30th June, 1951, the crude oil refined by this Company for its own aécount amounted to 


17,680,600 barrels. A new catalytic cracking plant has recently come into operation in Trinidad. 


Dividends for the year to 30th June, 1951, were increased by 1 6 pence to a total of 10 pence, free of 


tax, per Ss. unit of stock. 


APEX (TRINIDAD) OILFIELDS LIMITED 


Production for the year ended 30th September, 1952, was 3,252,000 barrels of crude oil and casing head 


gasoline. 


The dividend for the year to 30th September, 1951, was increased by 3 pence to 2s., free of tax, per 5s. 


unit of stock. 


ULTRAMAR COMPANY LIMITED 


Oil production of the jointly owned operating company in the year ended 31st December, 1951, amounted 


to 8,459,448 barrels, an increase of 1,663,128 barrels over the previous year. 


The iniprovement in the financial position of the Ultramar Company continues and that Company has 


recently completed repayment of the loan of £2,000,000 from Finance Corporation for Industry Limited. 


GENERAL 


DIRECTORS 


Sir Dougal 0. Malcolm and Mr. E. C. Leaman retire under the Articles of Association and offer themselves 


for re-election. Sir Cecil Rodwell also retires under the Articles of Association but does not seek re-election. 
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STAFF


The Directors express their thanks to the staff at home and abroad for the efficient services given to the 


Company during the year under review. 


AUDITORS 


Messrs. Turquand, Youngs & Co., Chartered Accountants, have signified their willingness to continue 


in office as Auditors to the Company.


For the Board of Directors, 


ROBERT ANNAN,
- Directors. 


MALCOLM MACLACHLAN, J 


J. C. MULLENGER, Secretary. 


49, MOORGATE, 


LoNDoN, E.C.2. 


11th November, 1952.
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NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


COMPARATIVE STATEMENT OF RESULTS OF OPERATIONS OF THE SOUTH AFRICAN 


GOLD MINING COMPANIES OF THE GROUP 


0\


Year ended 30th June
Libanon 


G.M. Co. 
Limited


Luipaards 
Vlei Estate & 
G.M. Co. Ltd.


Rietfontein 
Cons. Mines 


Limited


Robinson 
Deep 


Limited


Simmer and 
Jack Mines 


Limited


Sub 
Nigel 


Limited


Venterspost 
G.M. Co. 
Limited


Vlakfontein 
G.M. Co. 
Limited


Vogeistruisbult 
G.M. Areas 


Limited
D	


est 


GMCo 
Limited 


Tons 1952 955,000 1,189,000 326,000 1,363,000 1,509,000 794,200 1,180,000 445,000 948,500 115,000 1951 986,000 1,215,000 326,000 1,346,000 1,482,500 796,000 1,263,000 426,500 906,500 - Milled	 ........


Yield 1952 181,968 221,603 72,369 218,958 239,949 277,352 260,648 165,658 243,989 49,193 1951 178,299 225,466 71,675 216,725 237,252 296,196 266,301 158,945 224,316 - 
Yieldperton 1952 3.811 3.728 4.440 3.213 3.180 6.984 4.418 7.445 5.145 8.555 


Ounces ........


Dwt 1951 3.617 3.711 4.397 3.220 3.201 7.442 4.217 7.453 4.949 - ............


Working Costs 1952 38s. 4.9d. 36s.	 1.3d. 33s.	 I1.5d. 38s. 4.ld. 36s. 0.9d. 49s. 1.9d. 42s.	 8.4d. 49s.	 8.8d. 43s.	 i1.4d. 66s. 0.Od. Per ton...... 1951 33s. 9.5d. 33s. 4.Od. 31s.	 11.4d. 36s. 6.3d. 34s. 5.5d. 46s, 3.Od. 34s.	 ll.3d. 49s. 10.3d. 39s.	 i0.3d. - 
Working 1952 £516,937 £713,906 £380,765 £216,034 £380,633 £1,621,895 £840,339 £1,028,584 £1,070,396 £249,049 Profit (a)	 ... 1951 £632,931 £898,211 £406,267 £344,674 £513,930 £1,995,443 £1,239,603 £991,084 £1,102,333 - 
Capital 1952 £414,823 £252,988 £13,554 £55,673 £69,151 £29,814 £318,866 £303,873 £143,620 £1,833,431 Expenditure	 ... 1951 £308,418 £230,682 £11,845 £45,715 £97,783 £32,447 £192,774 £158,722 £103,686 
Taxation and State's 1952 - £163,748 £192,384 £47,934 £19,141 £826,502 £224,264 £360,286 £428,000 - share of profits 1951 - £284,090 £213,421 £43,826 £76,190 £1,006,531 £455,297 £231,254 £458,147 - 
Nominal Value 


of Shares	 ... lOs. Od. 2s. Od. 5s. Od. 7s. 6d. 2s. 6d. lOs. Od. lOs. Od. lOs. Od. lOs. Od. lOs. Od. 
1952 6d. Is. 3d. 2s. 9d. Is. 6d. 7d. 8s. 9d. ls. 2d. ls.	 6d. 2s. Od. - Dividends	 ........


per share	 ... 1951 3d. 2s. Od. 3s.	 Id. 2s. Od. 8d. us. Od. 2s.	 id. is.	 lOd. 2s. Od. - 
Ore Reserve: tons ... 1952 1,737,000 2,743,000 (b)	 531,000 (1') 2,010,000 (1,) 2,739,000 1,766,000 2,533,000 (b) 1,275,000 (b) 3,125,000 - Average value, dwt.... 4.5 4.4 5.3 4.1 3.8 8.4 5.4 8.8 5.5 - Stoping width, in.	 ... 56.1 43.5 50.5 55.3 48.1 35.8 56.6 40.9 41.8 - 
Ore Reserve: tons ... 1951 1,910,000 3,002,000 (c)	 607,000 (c) 3,384,000 (c) 3,005,000 1,915,000 2,790,000 (c) 1,245,000 (c) 3,097,000 - Averagevaiue,dwt.... 4.3 4.3 5.3 3.8 3.8 8.4 5.2 8.9 5.5 Stoping width, in. ... 55.5 47.9 52.4 56.0 48.1 35.0 57.6 40.5 41.2 - 
Development: 


Advanced, ft.	 ... 1952 71,233 60,105 18,621 28,368 50,051 44,717 75,650 44,118 52,626 18,314 Sampled, ft.	 ... 
Payable, ft.	 ...


32,520 
19,095


28,800 
18,090


9,495 
3,490


11,175 
5,215


27,750 
11,790


37,115 
12,135


30,675 
16,280


32,765 
9,220


32,905 
16,125


10,690 
10,690 Average value, dwt. 5.9 6.5 7.3 6.5 5.7 9.3 6.3 8.5 6.2 15.4 Stoping width, in. 59.1 43.8 44.8 54.5 49.4 36.8 54.6 42.7 46.0 45.0 


Development: 
Advanced, ft.	 ... 1951 62,372 57,266 19,698 21,885 45,146 44,526 61,007 42,646 47,877 6 448 Sampled, ft.	 ... 
Payable, ft.	 ...


23,560 
12,290


32,300 
19,385


8,645 
3,290


13,955 
7,660


25,880 
8,010


38,235 
13,090


24,545 
16,475


33,065 
9,830


36,410 
15,940


1,490 
1,490 Averagevalue,dwt. 6.3 5.8 7.5 5.5 4.8 9.7 6.3 8.7 6.0 14.0 Stoping width, in. 55.9 45.2 47.1 55.8 46.0 36.7 57.5 41.1 44.2 45.0


(a) Includes additional revenue from sales of gold at enhanced prices. 


(b) At 31st December, 1951. 


(c) At 31st December, 1950. 







MINING COMPANIES OTHER THAN SOUTH AFRICAN 


-1


RHODESIA WEST AFRICA AUSTRALIA 


Motapa Taquah and Konono Ashanti Ariston Lake View Lake George 
G.M. Co. Abosso Mines Gold Mines Goldfields G.M. (1929) and Star Mining Corpn. 
Limited Limited Limited Corpn. Limited Limited Limited Limited 


Year ended 31-12-51 31-3-52 30-9-52 30-9-52 30-9-52 30-6-52 30-6-51 


Tons 281,250 257,000 29,960 227,067 330,430 (a)	 652,247 174,790 
Milled (253,350) (277,000) (36,750) (237,000) (328,370) (b)	 (625,900) (141,317) 


Working £43,724 £11,992 (c)	 £122,233 (c)(d)	 £827,406 £617,074 £482,151 (e)	 £977,339 
Profit (L88,060) (L132,236) (l7l,259) (d) (L1,067,041 ) (L548,907) (L563,789) (e)	 (498,8l3) 


Nominal Value 
of Shares 5s. Od. 4s. Od. -	 2s. Od. 4s. Od. 2s. 6d. 4s. Od. 5s. Od. 


Dividends - - - (f)	 Is. Od. (1)	 3d. 2s. 6d. 3s. 6d. 
- (8.4d.) (2.4d.) (2s. Od.) (fld.) (2s. 6d.) (2s. Od.) per share	 .......


Ore Reserve at: 31-12-51 31-3-52 30-9-51 30-9-51 30-9-51 30-6-52 30-6-51 
Tons..............302,000 1,069,660 177,270 1,506,977 2,933,991 3,723,700 1,382,600 
Value, dwt 3.0 5.52 15.2 18.4 6.73 4.82 6.7% Pb 


11.7% Zn 
0.65% Cu 
1.10 dwt. Au 
1.34 oz. Ag 


Ore Reserve at: 31-12-50 31-3-51 30-9-50 30-9-50 30-9-50 30-6-51 30-6-50 
Tons 361,000 1,193,770 161,538 1,616,463 3,125,344 4,100,400 1,148,426 
Value, dwt 3.0 5.48 12.3 18.5 6.66 4.72 6.8% Pb 


12.0% Zn 
..............


0.68% Cu 
1.09 dwt. Au 
1.40 oz.Ag 


Figures in parentheses refer to the previous year. 
(a) In addition 628,944 tons of tailings were retreated. 	 (d) Profit before taxation. 
(b) In addition 469,377 tons of tailings were retreated. .	 (e) Group profit. 
Cc) Estimated.	 (1) Interim dividend. 


OIL PRODUCING COMPANIES 


Company Year ended Net Profit Nominal Value 
of Shares


Dividend per Share 


30-6-52 5s. Od. (1)	 3.Od. (tax free) 
30-6-51 £1,069,480 10.Od. (tax free) Trinidad Leaseholds Limi...........


Apex (Trinidad) Oilfields Limited 	 ... 30-9-51 £530,733 5s. Od. 2s. Od. (tax free) 
30-9-50 £669,142 Is. 9d. (tax free)







Authorised 
£ 


4,500,000 
1,750,000 
1,250,000 


£7,500,000 


1,400,000 
73,545


Issued and 
fully paid 


£ 
4,200,000 
1,750,000 
1,250,000 


7,200,000 


1,326,455 


8,526,455 


NEW CONSOLIDATED 


BALANCE SHEET 


881,515
80,000


2,200,000
302,254


3,463,769 


11,990,224 


95,353
4,914


6,597,751 


452,968 
233,498 


9,844 
330,750


CAPITAL AND SHARE PREMIUM :—
CAPITAL-


4,500,000 Ordinary Shares of1 each 	 ... 
1,750,000 6 per cent. 1st Cumulative Preference Shares of1 each 
1,250,000 6 per cent. 2nd Cumulative Preference Shares of1 each 


Sau PREMIUM ...	 ...	 ...	 ...	 ... 


	


Less: Issue Expenses ... 	 ...	 ...	 ... 


REVENUE RESERVES 
Depreciation Reserve.—


	


Balance 1st July, 1951 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 £881,515 


	


Add: Transfer from Profit and Loss Account ... 	 300,000 


1,181,515 
Less: Adjustment in values of certain 


	


investments at 30th June, 1952 ... 	 287,010 


Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ... 


	


General Reserve ...........	 ...	 ... 
Unappropriated Profii:s	 ...	 ...	 ... 


	


INCOME TAX 1953/54 ...	 ...	 ...	 ... 


CURRENT LIABILITIES :-
The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited 


	


Amounts owing to Subsidiary Companies 	 ... 
Deposit Accounts ... 	 ...	 ...	 ...	 ... 
United Kingdom and South African Taxation payable on or 


	


before 1st January, 1953	 ...	 ...	 ... 
Sundry Creditors and Open Commitments ... 
Provision for Dividends—Net :-


	


First Preference—six months' due ... 	 ...	 ...	 27,562 


	


Second Preference--three months' accrued ... 	 ...	 9,844 


	


Ordinary-3s. Od. per Share (subject to confirmation 	 330.750 


________	


-	 -	 368,156 


1951 


£ 


4,200,000 
1,750,000 
1,250,000 


7,200,000 


1,326,455


8,526,455


894,505 
250,000 


2,400,000 
319,714


3,864,219 


12,390,674 
252,000 


84,356
5,638


5,344,201 


444,961 
83,553 


	


7,725,078	 6,330,865 


	


£19,715,302	 £18,973,539 


REPORT OF THE AUDITORS TO THE MEMBERS OF 
We have examined the above Balance Sheet and annexed Profit and Loss Account which are in agreement with the Company's 


books of account and the audited returns from Johannesburg and we have obtained all the informatiOn and explanations which, to 
the best of our knowledge and belief, were necessary for the purposes of our audit. Proper books of account have been kept by the 
Company in London, so far as appears from our examination thereof and proper returns, adequate for the purposes of our audit, have 
been received from Johannesburg which was not visited by us. 


In our opinion and to the best of our information and according to the explanations given to us, the said accounts read in 
conjunction with the notes thereon give the information required by the Companies Act, 1948, as modified by the Board of Trade, in 
the manner required and present a true and fair view of the state of affairs as at 30th June, 1952, and of the profit for the year. 
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GOLD FIELDS LIMITED 


30th JUNE, 1952 


lQcl


£ £ £ £ 
FIXED ASSETS :-


460,215 Freehold and Leasehold Property, Furniture and Equipment, at Cost 496,801 
179,313, Less: Accumulated Depreciation	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 179,019 


280,902 317,782 
INVESTMENTS, at or under Cost :—


Quoted-
8,235,052 In United Kingdom ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 8,776,517 


195,697 Outside United Kingdom	 ...	 ...	 ...	 ...	 142,930
8,919,447 


530,110 Unquoted	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 875,551 
1,413,431 Subsidiary Companies ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,911,400 


282,847 Properties and Ventures	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 282,125 
10,657,137 11,988,523 


CURRENT ASSETS :-
39 Amounts owing by Subsidiary Companies	 ...	 ...	 ...	 ... 1,674 


28,700 Advances to other Companies 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 101,328 
454,380 Sundry Debtors and Dividends Declared 	 ...	 ...	 ...	 ... 498,224 
112,625 Tax Reserve Certificates 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 150,000 


South African Treasury Bills, Government and Bank Stocks at 
969,294 Market Value... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 2,663,875 


Deposits at Call with the National Finance Corporation of South 
5,250,000 Africa	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 2,091,000 
1,962,225 Cash at Bankers and in Hand ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,161,133 


8,777,263 6,667,234


NoTas :-
(1) Quoted Investments are included at or under cost but in no case above the 


Stock Exchange value at 30th June, 1952. The Directors have considered it 
desirable to retain the book cost of certain holdings below both cost and 
Stock Exchange values. Unquoted Investments and Properties and Ventures 
are included at cost less amounts written off. 


(2) With the sanction of the Board of Trade the Market Value of the above 
Investments is not stated. In the opinion of the Directors the Market Value 
is in excess of the amount shown but the exact value is not ascertainable. 


- (3) Contingent Liabilities :-
(a) Uncalled Capital on Investments, etc.	 £275,589 (j200,030) 
(b) Contracts for Capital Expenditure 	 £185,000 (212,003) 


£460,589 (412,O33) 


(4) South African currency has been converted into Sterling at par. 


ROBERT ANNAN,
.Directors. 


	


______	 MALCOLM MACLACHLAN, J 


	


£19,715,302	 £18,973,539 


NEW CONSOLIDATED' GOLD FIELDS LIMITED. 
We have also examined the annexed Consolidated Balance Sheet and Consolidated Profit and Loss Account of the Company 


and its Subsidiaries with the audited accounts of those Companies certain of which have not been audited by us. On the foregoing 
basis, in our opinion these have been properly prepared in accordance with the.provisions of the Companies Act, 1948, as modified 
by the Board of Trade, so as to give a true and fair view respectively of the state of affairs and of the profit of New Consolidated Gold 
Fields Limited and its Subsidiaries so far as concerns members of New Consolidated Gold Fields Limited. 


19, CoLEMAN STREET,	
0 	 TURQUAND, YOUNGS & CO., 


	


LONDON, E.C.2.	 Chartered Accountants, Auditors. 
7th November, 1952.
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NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


PROFIT AND LOSS ACCOUNT for the Year ended 30th JUNE, 1952 


1951 
£ £ £ £ 


Profit on Realisation of Investments, Commission and Sundry Revenue, 
393,370 less Interest and Amounts Written Off	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,072,505 


1,146,690 Dividends and Interest on Investments-Gross 	 ...	 ...	 ...	 ... 1,154,624 


1,540,060 2,227,129 
126,324 Administration, Technical and General Office Expenses, less Fees Received 146,181 
47,572 Directors' Emoluments	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 57,213 
18,254 Depreciation of Fixed Assets ... 	 ..	 ...	 ...	 ... 27,025 


192,150 230,419 


1,347,910 Profit for the Year before Taxation ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,996,710 
740,160 Taxation on Profit for the Year	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 884,000 


607,750 1,112,710 
302,473 Unappropriated Profits-ist July, 1951	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 302,254 


910,223 Total available for Appropriation	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,414,964 
Transfers to 


100,000 Depreciation Reserve 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 300,000 
80,000 Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 . ...	 ...	 ...	 ...	 ... 170,000 
- General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 200,000 


180,000 670,000 


730,223 744,964 
Dividends Net :-


56,438 First Preference 6 per cent, for Year	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 55,125 
40,781 Second Preference 6 per cent. for Year ... 	 ...	 ...	 ...	 ... 39,375 


Provision for Ordinary Dividend of 3s. Od. per Share (Subject to 
330,750 Confirmation)	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 330,750 


427,969 425,250 


£302,254 Unappropriated Profits carried to Balance Sheet 	 ...	 ...	 ...	 ... 3l9,714


NOTES :-
(1) Profit includes £194,673 (85,45O) recovered in respect of amounts previously 


written off, which under the provisions of the Companies Act, 1948, are re-
garded as drawn from Reserves. 


(2) Depreciation written off Investments other than Properties and Ventures has 
been charged to Depreciation Reserve. 


(3) Directors' Emoluments consist of £ 7,773 (7,785) Fees, £37,285 (36,787) 
Executive Remuneration in United Kingdom and South Africa and £12,155 
(J 3,000) Pensions for past Executive Services (including £7,1 86(Nil) partial 
commutation). In addition, £2,047 (/2,430) Fees and £2,840 (Nil) Com-
pensation for Loss of Office was paid by associated companies to Directors 
nominated by the Company. 


(4) Taxation consists of United Kingdom Income Tax £588,000 (/J496,795), Profits 
Tax £296,000 (E243,365), South African and other taxation £335,000CC251,379) 
less reliefs in respect of Double Taxation £335,000 (/251,379). 
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NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 
AND ITS SUBSIDIARY 


CONSOLIDATED PROFIT AND LOSS ACCOUNT for the Year ended 30th JUNE, 1952 


1951 
£	 £	 £ 


	


2,269,459 Profits for the Year ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 3,328,723 


	


65,378 Depreciation of Fixed Assets ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 77,266 


2,204,081 Profits for the Year before Taxation 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 3,251,457 


	


1,178,924 Taxation on Profits for the Year 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 1,426,162 


	


1,025,157 Available Net Profits for the Year ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 1,825,295 


50,551 Proportion attributable to Outside Shareholders	 ...	 ...	 ...	 ...	 276,719 


Net Profits for the Year available to New Consolidated Gold Fields 


	


974,606	 Limited	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 1,548,576 


	


870,369 Unappropriated Profits—ist July, 1951 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 946,064 


1,844,975 Total available for Appropriation 	 ..•	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 2,494,640 


Transfers to :-


	


150,000	 Depreciation Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ..	 ...	 ...	 350,000 


	


120,000	 Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 230,000 


	


200,942	 General Reserve ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 284,542 


	


470,942	 864,542 


	


1,374,033	 1,630,098 
Dividends paid and recommended by New Consolidated Gold Fields 


	


427,969	 Limited	 •..	 •••	 •••	 •..	 ...	 ...	 ••.	 ...	 ...	 425,250 


	


£946,064 Unappropriated Profits carried to Consolidated Balance Sheet	 ...	 £1,204,848 


NOTES :-
(1) Profits include :-


(a) £1,759,852 (/1,219,560) Dividends and Interest on Investments—
Gross, of which £67,912 (Nil) was in foreign currencies previously 
blocked. 


(b) £14,034 (Nil) interest in foreign currencies previously blocked. 
(c) £228,820 (j85,450) recovered in respect of amounts previously written 


off which, under the provisions of the Companies Act, 1948, are re-
garded as drawn from Reserves. 


(2) Depreciation written off Investments other than Properties and Ventures has 
been charged to Depreciation Reserve. 


(3) Taxation consists of United Kingdom Income Tax £760,815 (j620,426), 
Profits Tax £316,000 (L333,002), Excess Profits Levy £54,500 (Nil), Dominion 
and American taxation £745,347 (J558,106), less reliefs in respect of Double 
Taxation £450,500 (J.332,610).
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NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


CONSOLIDATED BALANCE 


1951


ISSUED CAPITAL AND CAPITAL RESERVES :-
ISSUED CAPITAL-


4,200,000 Ordinary Shares of J1 each, fully paid 4,200,000 
1,750,000 6 per cent. 1st Cumulative Preference 


Shares of	 1 each, fully paid...	 ...	 ... 1,750,000 
1,250,000 6 per cent. 2nd Cumulative Preference 


Shares of,1 each, fully paid	 ...	 ...	 ... 1,250,000 
7,200,000 7,200,000 
1,326,455 Share Premium	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,326,455 


156,176 Capital Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 144,056 
119,690 Exchange Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 119,686 


8,802,321 8,790,197 
REVENUE RESERVES :-


Depreciation Reserve—
Balance 1st July, 1951	 ...	 ...	 ...	 ... 1,058,320 


Add: Transfer from Consolidated Profit 
and Loss Account	 ...	 ... 350,000 


1,408,320 
Less: Adjustment in values of certain 


Investments at 30th June, 1952... 330,852 
1,058,320 1,077,468 


120,000 Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 348,586 
2,463,170 General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 2,747,712 


946,064 Unappropriated Profits	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 1,204,848 
4,587,554 5,378,614 


13,389,875 14,168,811 
PROPORTION OF SUBSIDIARIES' CAPITAL AND RESERVES 


380,063 ATTRIBUTABLE TO OUTSIDE SHAREHOLDERS	 ...• 1,008,239 


109,282 INCOME TAX 1953/54	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 339,798 


112,652 SECURED LOAN	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... - 


CURRENT LIABILITIES :-
95,353 The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited 	 ... 84,356 


6,597,751 Deposit Accounts	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 5,344,201 
United Kingdom, Dominion and American Taxation payable on 


796,313 or before 1st January, 1953 	 ...	 ...	 ... ...	 ... 902,123
• 387,0 79 •	 Sundry Creditors and Open Commitments	 ... ...	 ... 277,920 


Provision for Dividends, Net :-
- First Preference—six months' due	 ...	 ... 27,562 


9,844 Second Preference—three months' accrued ... 9,844 
• Ordinary-3s. Od. per Share (subject to con-


330,750 firmation)	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 330,750 • 
368,156 ______


8,217,090 6,976,756 


£22,208,962 • £22,493,604
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AND ITS SUBSIDIARY COMPANIES 


SHEET 30th JUNE, 1952 


1951 
£	 £	 £	 £ 


891,323 
350,045


FIXED ASSETS :-
Freehold and Leasehold Property, Mining Leases, Plant, Machinery, 


	


Furniture, Fixtures, Tools and Equipment, at Cost ...	 ...	 ...	 1,062,063 


Less: Accumulated Depreciation 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 385,150 
541,278	 676,913 


9,012,662 
257,105 


1,121,477 
295,188


INVESTMENTS, at or under Cost 
QUOTED—


In United Kingdom	 ... 
Outside United Kingdom 


Unquoted	 ... 
Properties and Ventures ...	 ...


£10,063,909 
158,998


10,222,907 
2,403,636 


294,741
12,921,284 


101,328 
899,194 
207,533 
285,950 


2,716,450 
2,091,000 
2,593,952


8,895,407 


CURRENT ASSETS :-
Advances	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 
Sundry Debtors and Dividends Declared ... 	 ... 
Work in Progress and Sundry Stocks 
Tax Reserve Certificates 	 ...	 ...	 ... 
South African Treasury Bills, Government and Bank Stocks and


	


American Government Stocks at Market Value	 ... 
Deposits at Call with the National Finance Corporation of South Africa 
Cash at Bankers and in Hand 	 ...	 ...	 ...	 ... 


28,700 
718,756 
207,789 
229,850 


1,004,977 
5,250,000 
3,541,180


10,686,432 


10,981,252


NOTES :-
(1) Quoted Investments are included at or under cost but in no case above the 


Stock Exchange value at 30th June, 1952. The Directors have considered it 
desirable to retain the book cost of certain holdings below both cost and 
Stock Exchange values. Unquoted Investments and Properties and Ventures 
are included at cost less amounts written off. 


(2) With the sanction of the Board of Trade the Market Value of the above 
Investments is not stated. In the opinion of the Directors the Market Value 
is in excess of the amount shown but the exact value is not ascertainable. 


(3) Contingent Liabilities :--
(a) Uncalled Capital on Investments, etc.	 £275,589 (,18O,O3O) 
(b) Contracts for Capital Expenditure 	 £185,000 (/212,003) 


£460,589 (J392,033) 


(4) (a) South African currency has been converted into Sterling at par. 
(b) A±nçrican currency has been converted into Sterling at the rate of


$2.80 to the ., except for Fixed Assets and depreciation thereon, 
which have been converted at the rate ruling at the date of purchase. 


£22,20t1,YO2
	


£22,493,604 
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THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS


OF SOUTH AFRICA, LIMITED 


DIRECTORS


ROBERT ANNAN, Chairman. 


SIR G. JOSEPH BALL, K.B.E.	 SIR DOUGAL 0. MALCOLM, K.C.M.G. 


S. R. FLEISCHER, C.B.E., D.S.O., M.C. 	 T HON. R. M. P. PRESTON, D.S.O. 


W. H. GEIKIE.	 SIR CECIL H. RODWELL, G.C.M.G. 


E. C. LEAMAN.	 SIR G. S. HARVIE WATT, BART., Q.C., T.D., M.P. 


M. MACLACHLAN. 


MANAGER
	


SECRETARY 


E. C. LEAMAN.	 J . C. MULLENGER. 


REGISTERED OFFICE


49, MOORGATE, LONDON, E.C.2. 


NOTICE IS HEREBY GIVEN that the Annual General Meeting of Members of Tm CONSOLIDATED GOLD 


FIELDS of SOUTH AFRICA, LIMITED, will be held at Tiii CLITE1uD INSURANCE INSTITUTE, 20, ALDERMANBURY, 


LONDON, E.C.2, on THURSDAY, the 11th day of DECEMBER, 1952, at 11.30 a.m., to transact the ordinary business 


of the Company. 


In connection with the election of Directors, the Chairman has given special notice of his intention to 


propose the following Resolution, viz. 


"That Sir Dougal 0. Malcolm (one of the Directors retiring by rotation and who is seventy-five years 


of age) be and be is hereby re-elected a Director of the Company." 


By Order of the Board, 
J. C. MULLENGER, 


Secretary. 
49, MOORGATE, 


LoNDoN, E.C.2. 
18th November, 1952.


NOTES 


A Member entitled to attend and vote at the Meeting may appoint a proxy to attend and vote on his behalf. 


The proxy need not be a Member of the Company. 


Holders of Share Warrants to Bearer who desire to attend the Meeting or to appoint a proxy to attend 


and vote for them must obtain, the Certificate of an Authorised Depositary that such Share Warrants have been 


deposited in accordance with the provisions of the Exchange Control Act, 1947. The necessary Forms of 


Certificate (embodying the appropriate declaration of ownership) can be obtained from the Company and must 


be completed and lodged at the Registered Office of the Company three' clear days before the date of the Meeting.







THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS 
OF SOUTH AFRICA, LIMITED 


REPORT OF THE DIRECTORS 


The Directors present their Report with the audited Accounts for the year ended 30th June, 1952. 


CAPITAL 


The capital of the Company consists of 4,500,000 Ordinary Shares of l each, of which 4,200,000 have 


been issued and 300,000 are in reserve; 1;750,000 6 per cent. First Cumulative Preference Shares and 1,250,000 


6 per cent. Second Cumulative Preference Shares of J1 each, all of which are issued.


£	 £ 
ACCOUNTS AND DIVIDEND 


The profit for the year, wholly derived from the dividends less tax on the shares 


	


of New Consolidated Gold Fields Limited was 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 425,250 


Add: Balance brought forward from last year 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 9,673 


434,923 


Against which have been charged the following 


	


Dividend on First Preference Shares, less tax ...	 ...	 ...	 ...	 55,125 


	


Dividend on Second Preference Shares, less tax ... 	 ...	 ....	 ...	 39,375


94,500 


	


leaving an available balance of ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 340,423 


out of which the Directors recommend a dividend of 3s. Od. per Ordinary 


	


Share, less tax at 9s. 6d. in the £ absorbing 	 ...	 ...	 ...	 330,750 


which will leave ...	 ..	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 £9,673 


to be carried forward. 


Subject to confirmation, the proposed dividend will be paid on 16th December, 1952, to all holders of 


Ordinary Shares registered in the books of the Company on 20th November, 1952, and to holders of Coupon 


No. 66 detached from Share Warrants to :Bearer for Ordinary Shares of £1 each. 


NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


The Annual Report of New Consolidated Gold Fields Limited, together with the Accounts of that 


Company for the year ended 30th June, 1952, which were submitted at the Annual General Meeting of that 


Company held on 14th November, 1952, are attached hereto. 
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DIRECTORS 


Sir Dougal 0. Malcolm and Mr. E. C. Leaman retire under the Articles of Association and offer themselves 


for re-election. Sir Cecil Rodwell also retires under the Articles of Association but does not seek re-election. 


AUDITORS 


Messrs. Turquand, Youngs & Co., Chartered Accountants, have signified their willingness to continue 


in office as Auditors to the Company.


For the Board of Directors, 


ROBERT ANNAN,	 1
-Directors. 


MALCOLM MACLACHLAN, J 


J. C. MULLENGER, Secretary. 


49, MOORGATE, 


LooN, E.C.2. 


18th November, 1952.


3







THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS 


BALANCE SHEET 


1951
CAPITAL AND SHARE PREMIUM :- £ £ 


Issued and 
CAPITAL— Authorised fully paid 


4,200,000 4,500,000 Ordinary Shares of £1 each 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 4,500,000 4,200,000 
1,750,000 1,750,000 6 per cent. 1st Cumulative Preference Shares of £1 each 	 ... ...	 1,750,000 1,750,000 
1,250,000 1,250,000 6 per cent. 2nd Cumulative Preference Shares of £1 each 	 ... ...	 1,250,000 1,250,000 


7,200,000 £7,500,000 £7,200,000 


1,400,000 Sau	 PREMIUM	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ... 1,400,000 


8,600,000 8,600,000 
REVENUE SURPLUS 


9,673 Unappropriated Profits	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ... 9,673 


8,609,673 8,609,673 
CURRENT LIABILITIES :-


Provision for Dividends—Net :-
- First Preference—six months' due	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 27,562 
9,844 Second Preference—three months' accrued	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 9,844 


330,750 Ordinary-3s. Od. per Share (subject to confirmation) ... 	 ...	 ... ...	 330750 
111,537 Unclaimed Dividends	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 79,753 


447,909 


£9,061,804	 £9,057,582 


REPORT OF THE AUDITORS TO THE MEMBERS OF THE 
We have examined the above Balance Sheet and annexed Profit and Loss Account which are in agreement with the Company's 


books of account and we have obtained all the information and explanations which, to the best of our knowledge and belief, were 
necessary for the purposes of our audit. Proper books of account have been kept by the Company, so far as appears from our exainina-
lion thereof. 


In our opinion and to the best of our information and according to the explanations given to us, the said Accounts give the 
information required by the Companies Act, 1948, in the manner required and present a true and fair view of the state of affairs as at 
30th June, 1952, and of the profit for the year. 


We have also examined the annexed group accounts, comprising the Consolidated Balance Sheet and Consolidated Profit and 
Loss Account of New Consolidated Gold Fields Limited and its Subsidiaries, with the audited accounts of those Companies certain of 


PROFIT AND LOSS ACCOUNT 


1951 
£ DIVIDENDS—NET :- £ £ 


56,438 First Preference 6 per cent. for year ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 55,125 
40,781 Second Preference 6 per cent. for year 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 39,375 


330,750 Provision for Ordinary Dividend of 3s. Od. per Share (subject to confirmation) 330,750 


427,969 425,250 
9,673 UNAPPROPRIATED PROFITS CARRIED TO BALANCE SHEET	 ...	 ...	 ...	 ... 9,673


Nora.—No Directors' Fees are paid by this Company. For details of amounts paid by 
- Subsidiary and other Companies see Profit and Loss Account of New Consolidated 


Gold Fields Limited. 
L437,642	 £434,923 
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THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS OF SOUTH 


AFRICA, LIMITED. 


CHAIRMAN'S REVIEW. 


Chairman: ROBERT ANNAN, ESQ. 


ANNUAL GENERAL MEETING 


Thursday, iith December, 1952







THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS OF SOUTH


AFRICA, LIMITED. 


CHAIRMAN'S REVIEW. 


The Annual General Meeting of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited, was held on Thursday, December 11th, 1952, 
at the Chartered Insurance Institute, 20, Aldermanbury, London, E.C.2, Mr. Robert Arinan, Chairman of the Company, presiding. 


Mr. J. C. Mullenger (Secretary) read the notice convening the meeting and the report of the Auditors. 


The Chairman said: 
The Directors' Report and Statement of Accounts have been in your hands for the prescribed period and, following the usual practice, 


I propose to take them as read. 


Turning first to the accounts of the operating company, New Consolidated Gold Fields Limited, the working profit for the year amounted 
to £1,996,000. Profit on realisation of investments and sundry revenue, which from the nature of our business is subject to considerable 
fluctuation, shows an increase of £680,000 at £1,072,000, to which the profit on the disposal of our shareholding in Southern European Metal 
Corporation made the principal contribution. Present conditions indicate that the increased profit from this department of our business 
is unlikely to be maintained in the current year. 


A more stable source of revenue is the dividends on our investments and it is satisfactory that at £1,154,000 the record which we achieved 
last year has been slightly exceeded without this year drawing on the profits of our American subsidiary. As I have pointed out before we 
are now reaping the benefit of the developments on the Far West Rand and in the production of platinum, which were initiated over twenty 
years ago. At the same time we are concerned at the maintenance of the rising trend of costs which has caused reductions in the dividend 
payments of some of the older gold mines and which in the case of the base metal mines was accompanied in the latter part of the year by 
a sharp fall in metal prices. 


The tax charge of £884,000 calls for a word of comment since in relation to our profit for the year and the dividends paid it may appear 
not to reflect fully the existing scale of taxation. This is due to two causes; firstly, as frequently happens in a finance company there have 
been considerable differences between the bases of computation of our profits for accounting and for tax purposes. Secondly, since Excess 
Profits Levy operated for only half the year covered by our accounts and by reason of the special provisions in the Finance Act relating to 
the first accounting period, no material charge to Excess Profits Levy for the period under review should arise in the case of the operating 
company despite the considerable increases in profits. While it is not easy to forecast our future tax charge, it seems that i.f existing rates 
of taxation continue we may suffer a somewhat higher ratio of tax to profits earned. 


The profit after tax is £1,112,000 which is an increase of £505,000 over the previous year. 


After providing £300,000 for Depreciation Reserve, £170,000 for Reserve for Staff Pensions, £200,000 for General Reserve and for the 
Preference Dividends, the balance available out of the year's profits is £348,000 and a dividend of 3s. per Ordinary Share has been declared, 
absorbing £330,000. 


In the Balance Sheet Share Capital and Reserves total £12,391,000 and are represented principally by our investments of £11,988,000, 
which show an increase of approximately £1,330,000: you will be interested to know that the total increase in our investments during the 
year including those of our wholly owned subsidiary is over £2m. and that of this amount over Lim. has been financed from the profits of 
the Group for the year, a not inconsiderable achievement in these days of severe taxation. The increase in our investments reflects the 
continued progress in the development of certain of our important interests, to- which I shall refer later. 


The consolidated Balance Sheet after excluding minority interests shows an addition to the net assets of the operating company of approxi-
mately £1,780,000 of which £436,000 arises from profits for the year retained by the Subsidiaries. 


The accounts of The Consolidated Gold Fields of South Africa Ltd. need no comment. They record the receipt of dividends received 
from the operating company which are passed on without deduction. As the latter company has declared a dividend of 3s. per share less 
tax on its Ordinary shares, your directors now recommend the payment of a like dividend on the Ordinary shares of the parent company. 
This is at the same rate as last year and, if confirmed, will be payable on 16th December. 


I now come to the operations of New Consolidated Gold Fields Ltd. In the Union of SOuth Africa the gold mining industry continued 
to suffer from shortage of labour and of power. By various expedients such as load spreading and Sunday milling, production was 
maintained both in terms of tonnage milled and of gold produced but at the expense of a further rise of 2s. 6d. per ton in working costs. 
As there was also a decrease of over £400,000 in revenue from sales of gold at a premium there was a decline in working profits of l45 per 
cent. At the present official price of gold, 142 dwt. out of each ounce produced was required to cover working costs. With the exception 
of the period between 1946 and 1948, this is the highest figure in the twenty years since the departure from the old standard price of gold. 
In other words, the profit margin in terms of gold at its official price is now little more than it was before devaluation had taken place in 
September, 1949, and less than it was at the first departure from the gold standard in 1932. 


In the group of mines under our administration both tonnage milled and gold production were maintained without including the new 
contribution from West Driefontein in the last five months of the financial year but, as a result of rising costs, profits declined by about 14.7 
per cent. The rise in costs has a cumulative effect, particularly on low grade mines, as a rise in the pay limit removes large quantities of 
marginal ore from the payable reserves and the amount of development has to be increased tO make this good, involving a further increase 
in costs. However, there is some reason to believe tha.t the rate of increase is slackening. 


A more encouraging side of the picture is the steady improvement which has been taking place in the utilization of labour. In the group 
of mines under our administration the tonnage broken per native employee underground has risen by 34 per cent in the last nine years. 
The increase in tonnage milled based on all natives employed on surface and underground is 26.6 per cent. This means that we are now 
milling about 1,650,000 tons per annum more than the same labour force would have produced nine years ago. To achieve this result has 
involved a large expenditure on mechanization. I would like to pay a special tribute to our staff in Johannesburg and on the mines for 
this achievement, the more so as the increased duty they have secured considerably exceeds the average for the field as a whole. In view 
of the increasing demand for labour as new mines are opened. up this is a factor of the greatest importance. 


Operating details of the producing mines of the Group are given in the notes and statistics which form part of the Directors' Report 
and little further comment is necessary. - Production was increased both at Vogelstruisbult and Vlakfontein and at the latter property a start 
has been made on the sinking of No. 2 Shaft which will be carried to a depth of 6,800 feet. At Sub Nigel and Rietfontein the policy of







exploratory stoping and development of old areas continues to yield good results tending to extend the life of these properties; and at 
Robinson Deep three additional levels are being opened at the bottom of the mine. At Luipaards Vlei completion of extensions to the 
reduction plant has been delayed by late delivery of equipment but it is hoped to have the whole.in commission by the end of this month. 
At Venterspost the amount of water pumped from the mine has been reduced for the second year in succession. At Libanon development 
of the area south of No. 2 Shaft is being carried on by means of twin high-speed development headings on the 14th Level in which a total 
of 7,522 feet, that is almost one and a half miles, was driven in the last year. Reef development from these headings has shown encouraging 
results and up to the end of October 3,140 feet had been sampled ofwhich 84.2 per cent proved payable, averaging 4.4 dwt. over 55.9 inches 


The principal event in our financial year was the start of production at West Driefontein in February 1952, seven years after the formation 
of the company and after an expenditure of over £7,000,000 on development and equipment. So successful has this been that, after 
declaring a modest profit in its first month of operation, it is already the largest profit earner in the group. November production was 
27,500 tons for a profit of £150,469. Plant construction is proceeding ahead of the capacity of the mine, the excess capacity being utilized 
to make up for time lost owing to power shortages. The present programme is to equip for the treatment of 125,000 tons per month but this 
rate cannot be reached for some years. Development has so far been confined to the 10th, 11th and 12th Levels but, with completion of 
No. 2 Shaft by the end of this month, it is hoped to start on six new levels Nos. l3to 18. Development footage sampled in the past sixteen 
months amounted to I 3,725 feet all of which was payable, averaging 1 5.4 dwt. over 45 inches. These results are outstanding and there 
is little doubt that West Driefontein is destined to be one of the great gold mines of the world. 


At Doomfontein, the sinking of No. 1 Shaft was resumed in July, 1951 and at the end of October, 1952 it had reached a depth of 3,518 
feet. Sinking of the Annan shaft was completed at 4,736 feet in September, 1951. Good progress has been made with the equipment of 
this shaft and development was resumed in May, 1952. Since then a considerable part of the work has been off reef in shaft stations and 
crosscuts but up to the end of October 2,010 feet of reef development had been sampled of which 82.1 per cent proved payable averaging 
10.0 dwt. over 45 inches. Plant construction is proceeding and the designed capacity of the initial plant has been increased to 48,000 tons 
per month in order to offset the time lost from power shortages and to ensure an initial rate of at least 24,000 tons per month. It is hoped 
that this plant will be ready to start crushing by the middle of next year. 


On the property of West Witwatersrand Areas Ltd. drilling has been continued on the large area west of Doomfontein. Borehole E.9K 
gave interesting results in the Livingstone-Johnstone reefs which had previously been disclosed in Borehole E.11 and E.I1C four miles 
further west; and Borehole E.9K has recently made encouraging intersections of Main Reef and Carbon Leader. A final deflection of 
this last borehole has just been completed giving low values in the Main and Livingstone-Johnstone Reefs. Though the existence of 
payable reefs in this area has been demonstrated, the results are not yet sufficiently well defined to assess the prospects and drilling for this 
purpose continues. The agreements with our associates in this area are being extended for a further two years. 


During the past year a wholly-owned subsidiary company was formed to take over the interest of West Wits in the Carletonville township, 
which is growing rapidly and providing the essential housing for European employees of West Driefontein and Doomfontein. Further 
development is being financed by means of loans from these two companies and from West Wits. 


The main assets of West Wits., however, are its shareholdings in the operating companies on its area. With Blyvooruitzicht fully established 
and West Driefontein rapidly developing as mines of exceptional richness, with Venterspost and Libandn in steady production and Doom-
fontein approaching the production stage, the prospects for West Wits in the future are bright. 


The development of new mines in the Orange Free State is proceeding steadily and, of the thirteen operating companies formed in this area, 
two are now producing and five more are developing on reef. Our New Consolidated, Free State, Exploration Co. Ltd. has continued its 
programme of drilling with most encouraging results in the Saaiplaas area which lies just to the north of Harmony. Subject to the results of 
further drilling now being done to define the limits of the area, it is reasonably certain that another mine can be established here which would 
be under our administration and in which we would have a substantial interest. These results together with those obtained in the past 
year in drilling and shaft intersections on the Harmony property itself confirm the belief that Harmony will be one of the outstanding mines 
in this area. Our investment in both these companies has been increased during the past year as a result of new share issues. 


In addition to these we retain a substantial interest in some of the most promising high grade properties now being developed in this field. 
Of our other interests in the Union of South Africa we have a substantial investment in the Rustenburg Platinum Group, chiefly through 


the medium of the Waterval Company. This interest has been increased during the past year by reason of the share issues to finance 
the expansion of production by Rustenburg. This has made good progress and the demand for the metal has been well maintained. After 
many years of development and skilful handling of the problems of mining, refining and marketing by our associates, Johannesburg 
Consolidated Investment. Company Ltd. and Johnson Matthey Ltd., this industry has now become an important contributor to our dividend 
income. 


Another important development is the start of production of uranium from treatment plant residues of gold mines in the Transvaal and 
the Orange Free State. Investigation of the possibilities has been going on for some time and plans have been subject to some alteration 
as knowledge has been gained. Construction of the uranium extraction plants will be financed by means of loans provided by British an4 
American authorities and shareholders of the mines joining the scheme will not be required to find funds for the purpose. The mines will 
be given a ten year contract for the purchase of their production at prices which will ensure amortization of the loans during the life of the 
contract, together with a margin of profit which will be taxable at the same rate as profits made from gold; While the price has now been 
fixed on a more realistic basis than first contemplated, it would be unwise to attempt too precise an estimate of the profit to be earned until 
costs have been established on the basis of actual operating experience.	 -	 S 


So far as our group is concerned, Luipaards Vlei and Vogelstruisbult have been included in the scheme and erection of the necessary 
plant is being put in hand. Action at West Driefontein is being postponed until underground development at this property is further 
advanced.	 .	 S 	 . 	


. 


Production at Luipaards Vlei will be from the Bird Reef Series which has been developed for this purpose As this reef contams little 
gold the total capacity of the reduction works will be increased by maintaining part of the old plant in operation so that the output of gold 
shoul4 not be unduly reduced and it is anticipated that the revenue from uranium will more than compensate for any reduction in gold 
production.	 .	 .	 . 
• This brief statement-conveys, little idea of the amount of work which has been involved in bringing matters to this stage, in which oui 
Johannesburg staff has done its full share. 	 .:	 ... 


In the Natal coalfield we have completed the investigation of the Milnedale Block, drilling having proved that practically the entire extent 
of 9,037 acres is underlain, by coal of economic importance, the extractable reserves being estimated at about 46 million tons. The means 
for turning this to account involve problems which are now being studied. Options are held over further areas in this field on which drilling 
is still in progress. 	 ,,	 :	 ... ':..........	 .	 .	 .	 .	 S 


During the past year the Argent Lead and Zinc Co. Ltd. was formed-to take over the lead-zinc mining property which we have been 
developing for some time and a start is being made on the equipment of this property for production; 	 . S • •	


• 


Elsewhere in Africa we have a number of smaller interests and our technical staff is constantly engaged in the search for new properties 
of promise 


In Southern Rhodesia both the Motapa and the Sebakwe Group of mmes operated by Gold Fields Rhodesian Development Co Ltd 
have encountered metallurgical difficulties and special efforts are bemg devoted to the solution of these problems







In the. Gold Coast, inflation is still unchecked and a further increase in wages granted by the Government to its African employees has 
caused the mining industry to make similar concessions which are gravely encroaching on earnings and have reduced some of the lower 
grade mines to the margin of payability. 


In East Africa we have continued development of our kaolin property and are now engaged on introducing its product on to the market. 
We have accepted the appointment as Consulting Engineers to the Geita Gold Mining Co. Ltd. and, jointly with the Colonial Development 
Corporation, are examining certain prospects which are still in the very early stages of development. 


Outside of Africa our gold dredging interests in the Oroville, Bulolo, and Yukon Consolidated Gold Corporation companies have 
continued to give satisfactory results. 


The base metal mines, Fresnillo, Lake George and Tn State Zinc, have profited by high metal prices and have had a most successful 
year though the recent drop in prices will reduce earnings in the near future. I have already referred to the sale at a very satisfactory profit 
of our holding in Southern European Metal Corporation Ltd. which controlled a zinc mine in Northern Italy where exchange difficulties 
were proving detrimental to our interests. 


The oil companies in which we have investments have also had a successful year. 


Our wholly-owned subsidiary Gold Fields American Development Co. Ltd. reports good results from the Tn State Zinc and Buell 
Engineering companies, of which it owns the entire capital. It is continuing the investigation of a number of promising ventures and has 
acquired an interest in the Penn Mine, a small copper-zinc producer in California, but our activities on these lines are severely restricted 
by exchange control and we are unable in this, as in other areas, to take on new business to the extent that we would wish. 


That concludes my review of the past year's operations. Looking to the future there are many conflicting factors which bear upon our 
interests. 


In the gold mining industry the persistent rise in working costs has greatly reduced profits and, stage by stage, has devoured the benefit 
of successive increases in the price of gold. There are signs, however, that the crest may have been reached and that, with the downward 
turn of commodity prices, the worst may be past. To set against this, and the shortage ofNative labour, is the success already achieved in 
increasing efficiency. Every effort will be made to continue this improvement. This will, of course, involve capital expenditure for 
mechanization but it is a vital necessity for the future well-being of the industry. 


During the past year the Union of South Africa has continued to sell about forty per cent of its gold production in semi-manufactured 
form on the open market. Many other producers including Southern Rhodesia the Gold Coast and Tanganyika, also Canada and 
Australia, have removed restriction on sales and with the exception of Canada where producers may elect to receive government assistance 
instead, the entire production of these countries is now reaching the free market. Mr. Havenga, the South African Minister of Finance, 
has continued his efforts to secure a higher price for gold and is now receiving support from other producing countries. In the meantime 
Canada is taking steps to increase the amount of assistance given to the mines. 


What the prospects for an increase in the price of gold may be, I am unable to predict. Past experience has shown that unless any increase 
is accompanied by the measures essential to check inflation its benefits are likely to be transitory. There is no obvious reason why the 
appropriate measures should not be taken and in such conditions any increase in price would be a great and permanent benefit to the mining 
industry and would restore to payability large tonnages of marginal ore which have already been developed at great cost. 


The prices of tin, lead and zinc have fallen well below the highest levels but the restoration of trading in these commodities to the normal 
operation of the Metal Exchange is a step in the right direction and one which was long overdue. We can be confident that prices will 
once again settle down to a figure which will procure adequate supplies at a satisfactory profit to all but the most marginal of producers. 


I make no apology for returning to the subject of taxation. Although circumstances have reduced our liability in the past year the fact 
remains that the present excessive rate of taxation coupled with the narrow and rigid treatment under the British tax code of such matters 
as depletion allowances and the taxation of profits earned overseas, is steadily eating into the capital which ought to be retained to replace 
wasting assets at an ever-increasing cost. This is having a deterrent effect on enterprise to the extent that the position of London as a 
great centre for mining finance is endangered. The mining industry is now ably represented by the British Overseas Mining Association 
and its case will be put before the Royal Commission on Taxation and the Government with the greatest possible force. 


So far as the immediate prospects for our Company are concerned, I think I have made it clear that our results for the past year have 
been influenced by several favourable factors and for this reason should be regarded as above average. 


Taking the longer view, it is satisfactory that the greater part of our gold mining investment is in mines of considerably higher grade than 
the present average of producers and include several which have still to come into production in the next two or three years. Our investment 
in platinum production has become highly profitable: while our base metal interests may be subject to fluctuation this is not abnormal and 
the mines in which we are mainly concerned are established producers with previous experience of falls in metal prices. When we survey 
our progressive and widespread interests we have, I believe, every reason to look to the future with confidence. 


Next year, on 5th July, falls the centenary of the birth of Cecil John Rhodes, an anniversary which will be celebrated appropriately both 
here and in Rhodesia. I take this opportunity to recall to you that this Company is the first of the three great mining concerns—the De 
Beers Consolidated, and The British South Africa Company are the others—formed by him in furtherance of his ideas for the development 
of the country. All three flourish to-day and are carrying on the work of development to the utmost of their powers. It is our ambition 
that our efforts may not only contribute to the economic prosperity of Africa but also to the fuffilment of his ideals for the enlightenment, 
peace, and union of its peoples. 


I am sorry to say that Sir Cecil Rodwell, who has been a director of this Company for fifteen years and who has given long and dis-
tinguished service to South Africa and Rhodesia, retires from the Board to-day and, owing to serious illness, does not seek re-election. We 
would like to express our sincere gratitude to him for his services to the Company in the past and our deep regret at the cause of his retire-
ment. 


During the year Sir George Harvie Watt and I visited the Johannesburg office and the mines in the Union of South Africa in which we 
are interested and Mr. Maclachian visited the New York office and the properties of Tn State Zinc. We were all well impressed by the 
efficiency and enthusiasm with which the business of the Company is being carried on. It is part of our policy to arrange for frequent 
interchange visits by Directors and senior members of the staff as there is no doubt of the benefits which ensue from exchange of ideas and 
easier co-operation. 


In conclusion I hope you will allow me on your behalf as well as that of the Board, to express our thanks to all members of the 
Company's staff at home and overseas, and on the mines of the Group, for their services in the past year. But for their loyal co-operation 
the results which we have been able to put before you could not have been achieved. More than that, our task has been made easier by 
the consistently helpful and cheerful manner in which that service has been rendered. 	 . 


The Chairman concluded by moving the adoption of the report and accounts. 


Mr. M. Maclachlan seconded the resolution which was carried unanimously. 
The proposed Ordinary dividend of. 3s. Od. per share, less Income Tax at 9s. 6d. in the £, was approved. The retiring Directors, 


Mr E. C. Leaman and Sir D. 0. Malcolm were re-elected and the proceedings then terminated with a vote of thanks by the 
Shareholders to the Chairman, Directors and Staff.	 0







OF SOUTH AFRICA, LIMITED 


30th JUNE, 1952 


1951 
£ FIXED ASSETS :—	 £ 


	


8,600,000	 Shares in New Consolidated Gold Fields Limited ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 8,600,000 


CURRENT ASSETS :-


	


340,594	 Dividends accrued net on New Consolidated Gold Fields Limited Shares 	 ...	 368,156 


	


95,353	 Cash at call with New Consolidated Gold Fields Limited ... 	 ...	 ...	 ...	 84,356 


	


25,857	 Cash at Bankers... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 5,070 
-- 457,582 


ROBERT ANNAN,
- Directors. 


MALCOLM MACLACHLAN, 


	


£9,061,804	 £9,057,582 


CONSOLIDATED GOLD FIELDS OF SOUTH AFRICA, LIMITED 
which have not been audited by us. On the foregoing basis, in our opinion the group accounts have been properly prepared in accord-
ance with the provisions of the Companies Act, 1948, as modified by the Board of Trade, so as to give, in conjunction with the Balance 
Sheet and Profit and Loss Account of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited, a true and fair view respectively of the 
state of affairs and of the profit of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited and its Subsidiaries so far as concerns 
members of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited. 


19, COLEMAN STREET, 	 TURQUAND, YOUNGS & CO., 
LoNDoN, E.C.2.	 Chartered Accountants, Auditors. 14th November, 1952. 


for the year ended 30th JUNE, 1952 


1951 


	


9,673 UNAPPROPRIATED PR0FITs—ist July, 1951	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 9,673 


	


427,969 DIVIDENDS—NET, from New Consolidated Gold Fields Limited, received and accrued ... 	 ...	 425,250 


	


£437,642	 £434,923
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E. C. LEAMAN. 


M. MACLACHLAN. 


SIR DOUGAL 0. MALCOLM, 
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SIR G. S. HARVIE WATT, BAiT., 
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S. R. FLEISCHER, C.B.E., D.S.O., M.C., Resident Director. 


P. 5. HAMMOND 


E. S. HALLETT 


W. M. BARCLAY	 Managers. 


W. J. BUSSCHAU 


J. M. M. EWING 


ENGINEERING STAFF 
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A. A. VON MALTITZ 
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SOUTH AFRICAN OFFICE	 AMERICAN OFFICE 


CONSOLIDATED GOLD FIELDS BUILDING, 	 70, PINE STREET, 


75, FOX STREET, JOHANNESBURG.	 NEW YORK, 5. 


REPORT OF THE DIRECTORS 


The Directors present their Report with the audited Accounts for the year ended 30th June, 1952, 


together with Consolidated Balance Sheet and Consolidated Profit and Loss Account made up to the same date. 


CAPITAL 


The capital of the Company consists of 4,500,000 Ordinary Shares of £1 each, of which 4,200,000 have 


been issued and 300,000 are in reserve; 1,750,000 6 per cent. First Cumulative Preference Shares and 1,250,000 


6 per cent. Second Cumulative Preference. Shares of l each, all of which are issued. 


The whole of the issued shares are owned by The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited. 
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ACCOUNTS AND DIVIDEND 


£ £ 
The profit on the operations for the year amounted to ... 	 ...	 ...	 ... 1,996,710 


Add: Balance brought forward from last year 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 302.254 


2,298,964 


Against which have been charged the following :-


Taxation—United Kingdom and South Africa 	 ...	 ...	 ... 884,000 


Reserve for Depreciation	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 300,000 


Reserve for Staff Pensions	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 170,000 


General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 200,000 


Dividend on First Preference Shares, less tax 	 ...	 ...	 ... 55,125 


Dividend on Second Preference Shares, less tax 	 ...	 ...	 ... 39,375


1,648,500 


leaving an available balance of	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 650,464 


out of which the Directors recommend a dividend of 3s. Od. per 


Ordinary Share, less tax at 9s. 6d. in the	 absorbing	 ...	 ... 330,750 


whichwillleave	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... £319,714 


to be carried forward.


INTERESTS 


The Company's interests consist of holdings in gold, platinum and base metal undertakings and in oil 


and other companies. The operations of these companies are carried on mainly in Africa, North and South 


America and Australia. In many instances the Company administers and acts as technical advisers to these com-


panies. Statistical tables giving technical and financial information appear on pages 16 and 17. 


The Annual Reports of the Company's Consulting Engineers in Johannesburg and of the Representative 


in America may be perused at the Registered Office. 


UNION OF SOUTH AFRICA 


In spite of the heavy demands on labour and electric power due to the growth of secondary industries, 


the gold mining industry has been able to maintain a steady level of production throughout the year. Various 


measures have been adopted to offset the difficulties encountered and, it is gratifring to report a record revenue 


from gold from the mines administered by the Company. 


The trends introduced by the devaluation of the South African pound in September, 1949, continued 


to be felt by the industry in the year, the most noticeable being the rise in working costs from 30s. 8d. to 


33s. 2d. per ton milled. Revenue per ton was 48s. 6d., of which is. 8d. was derived from sales of gold at a 
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premium, a decrease of 2 pence per ton compared with last year. The working profit at 15s. 4d. per ton 


decreased by 2s. 8d., dividends declared decreasing in consequence from £24,192,000 to £21,146,000, viz, by 


12'6 per cent. compared with the previous year. 


A favourable feature affecting the industry has been the decision of the Atomic Energy Board of South 


Africa to arrange for the erection of plants for the extraction of uranium from the residues from the gold ores at 


a number of properties. The price to be paid for the uranium produced will be related to cost of production on 


a basis which will ensure the redemption of the capital cost of the additional plant required, together with interest 


thereon and should provide a reasonable margin of profit to the companies concerned. The entire capital cost 


of the completed plants will be obtained by loans arranged through the Atomic Energy Board which will be re-


payable during the 10 year period after reaching full production. 


ROBINSON DEEP LIMITED 


The decline in Native labour supply, electric power cuts and the dislocation of underground operations 


caused by movements of ground, all contributed to the difficulty in maintaining the milling rate. 


It has been decided that the best interests of the mine will be served by concentrating on opening up 


three additional levels at the bottom of the mine, The present winding arrangements at both the Chris and Turf 


sub-incline shafts are adequate for this purpose. 


SIMMER AND JACK MINES, LIMITED 


Production was again adversely affected by pressure bursts and the shortage of Native labour but, never-


theless, results for the year ended 31st December, 1951 were satisfactory, and showed a slight increase in 


working profit. 


Development from the West Sub Vertical Shaft is making good progress. 


RIETFONTEIN CONSOLIDATED MINES LIMITED 


Working costs again increased as compared with the previous year but were more than compensated 


by the higher yield per ton milled and an increase in revenue from gold sales, the working profit for the year 


ended 31st December, 1951, being higher by £25,104. 


Development results were satisfactory, although the average value was again lower. 


THE LUIPAARDS VLEI ESTATE AND GOLD MINING COMPANY, LIMITED 


Development results remain satisfactory. The first unit of the extension to the Turk Shaft reduction 


plant was brought into commission towards the end of the year. Progress on the remaining two units is dependent 


upon the delivery of equipment which is behind schedule. 


Arrangements have been made for the erection of a plant for the extraction of uranium from ore mined 


from the Bird Reef Series. 


THE SUB NIGEL LIMITED 


A decline in the yield per ton and higher working costs during the year were reflected in a lower working 


profit.
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Exploratory stoping and development in old areas of the mine continue to yield satisfactory tonnages of 


lower grade ore, and an increasing proportion of the . tonnage milled is being derived from this source. 


VOGELSTRUISBULT GOLD MINING AREAS LIMITED 


Results of operations for the year ended 31st December, 1951, constituted a record for this Company 


both in tonnage milled and in working revenue. 


Development results were satisfactory and the ore reserves showed a slight increase. 


The fourth unit of the reduction plant, which brings the miffing capacity up to 100,000 tons per month, 


is now complete. 


A plant for the extraction of uranium from the residues will be erected, which it is estimated will be in 


operation by mid-1954. 


VLAKFONTEIN GOLD MINING COMPANY LIMITED 


New records for the tonnage milled and profit earned were established in the year ended 31st December, 


1951.


Preliminary work in connection with the sinking of No. 2 Shaft was retarded by delays in the delivery of 


equipment, but at 30th September, 1952, a depth of 1,585 feet had been reached. The ultimate depth will be 


approximately 6,800 feet. 


WEST WITWATERSRAND AREAS LIMITED 


This Company has substantial shareholdings in the Blyvooruitzicht, Venterspost, Libanon, West Drie-


fontein and Doornfontein Companies. Details of the operations of these Companies are given below. 


A total of 11,927 feet was drilled on the areas held by this Company during the year. Of the boreholes 


in progress, E.9K. on farm Kleinfontein No. 36 intersected the "Upper Reefs" of the Livingstone-Johnstone 


Group during the year with some promising results. Subsequently this borehole intersected Main Reef and also 


Carbon Leader in the original hole and first deflection. A further deflecti6n of this hole is in progress. 


The dividend was maintained at is. 3d. per share. 


A new Company, Carletonville Estates, Limited, the whole of the issued capital of which is held by West 


Witwatersrand Areas Limited, was formed to take over Carletonville Township and Extensions. This township 


will serve as a residential area for the neighbouring West Driefontein and Doornfontein Mines. 


VENTERSPOST GOLD MINING COMPANY LIMITED 


A decrease in the tonnage milled for the year, coupled with an increase in working expenditure of 7s. 9d. 


per ton milled, resulted in a reduction of the working profit. Development was accelerated to counteract the 


elimination of lower grade ore due to rising costs, and this was largely responsible for the increase in working 


expenditure. 


Work in connection with the sinking of No. 1 Sub Vertical Shaft proceeded satisfactorily. The excavation 


for the permanent hoist was completed and at the end of the year the shaft had reached a depth of 1,214 feet. 


There was a further slight reduction in the quantity of water pumped as compared with the previous year. 
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LIBANON GOLD MINING COMPANY LIMITED 


There was a decrease in tonnage milled as compared with the previous year. Working costs were 


higher, due to increases in the cost of labour and stores and also to additional expenditure on development. 


Results of development on the Ma:in Reef were satisfactory, with encouraging results in the area to the 


south of No. 2 Shaft. Work is now in hand in connection with the deepening .of this shaft by 850 feet. 


Exploratory development was also carried out on the Carbon Leader, the No. 4 Upper Reef and the Bird 


Reef horizons, but the values disclosed were not encouraging. 


WEST DRIEFONTEIN GOLD MINING COMPANY LIMITED 


Miffing operations commenced on 1st February, 1952, the results obtained being very satisfactory. Two 


units of the reduction plant are now in operation and work on the erection of the third unit is in progress. 


No. 1 Shaft reached its final depth of 4,517 feet, and shaft equipment has been installed. No. 2 Shaft had 


reached a depth of 5,503 feet at 30th September, 1952. Fissured ground requiring treatment by cementation 


retarded progress at No. 3 Shaft which at the same date had reached a depth of 1,864 feet. 


Development results were eminently satisfactory. The footage on reef and sampled during the year to 


30th June, 1952, amounted to 10,690 feet, all of which proved payable and averaged l54 dwt. per ton over an 


estimated stoping width of 45 inches, equivalent to 693 inch-dwt. For the quarter ended 30th September, 1952, 


the total footage advanced amounted to 4,569 feet, of which 2,230 feet were sampled and again all proved payable 


at an average value of 15 . 1 dwt. per ton over an estimated stoping width of 45 inches, equivalent to 680 inch-dwt. 


BLYVOORUITZICHT GOLD MINING COMPANY LIMITED 


The tonnage milled for the year to 30th June, 1952, was 1,298,000 tons and working profit reached the 


record total of £7,695,319. Reef development sampled amounted to 14,625 feet, of which 13,880 feet or 949 per 


cent. were classed as payable, with an average sampled value of 490 dwt. per ton over a channel width of 12 


inches, equivalent to 588 inch-dwt. 


The dividend was further increased from 2s. 8d. to 2s. lOd. per share of 2s. 6d. 


DOORNFONTEIN GOLD MINING COMPANY LIMITED 


The equipping of the Annan Shaft to the final depth of 4,736 feet has been completed. Development 


operations from this shaft were recommenced during May, 1952, and work is now in progress on the 4th, 5th 


and 6th levels. Up to 30th September, 1952, 785 feet had been sampled, of which 655 feet were payable averag-


ing 81 dwt. per ton over an estimated stoping width of 45 inches, equivalent to 365 inch-dwt. 


The permanent winding equipment was installed at No. 1 Shaft which had been sunk to 3,325 feet at 


30th September, 1952. 


NEW CONSOLIDATED, FREE STATE, EXPLORATION COMPANY LIMITED 


In July, 1952, this Company issued to its shareholders 337,500 shares of 5s. each at lOs. per share, bringing 


the issued capital to £928,125.
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Exploratory work was continued during the year in areas where mineral rights are owned by this Company 


and in other areas under option. 


The results of drilling were the most encouraging obtained to date in a single year. The best results were 


in the Saaiplaas Area, where boreholes L.R.5 and L.R.6 disclosed highly payable gold values and a result of 


988 dwt. over a corrected width of2l8 inches. was obtained in the deflection of borehole L.R.7 equivalent to 2,154 


inch-dwt. 


This Company holds a substantial interest in the Harmony Gold Mining Company Limited, resulting 


from the incorporation of a .portion of Farm La Riviera No. 289 in the Harmony Company's mining lease. Recent 


borehole results indicate high Basal Reef values in the Harmony property, and development on reef will probably 


commence during the first quarter of 1953. 


ORANGE FREE STATE 


In addition to its interest in the Free State through New Consolidated, Free State, Exploration Company 


Limited the Company holds direct share interests in several of the developing mines in this field. 


WATERVAL (RUSTENBURG) PLATINUM MINING COMPANY, LIMITED 


This Company has a substantial interest in Rustenburg Platinum Mines Limited and further indirect 


interests therein through shareholdings in Potgietersrust Platinums Limited and Union Platinum Mining 


Company Limited. 


Operations at the Rustenburg and Union sections of the Rustenburg Company's mine continued 


satisfactorily and good progress has been made with the expansion programme. The demand for platinum group 


metals has continued and prices have been well maintained. 


The Waterval Company declared dividends of 6 pence and 9 pence per 2s. 6d. share in February and 


August, 1952, which were paid in April and October, respectively. 


THE AFRICAN LAND AND INVESTMENT COMPANY LIMITED 


Dividends totalling 8 per cent. were paid on the Non-Cumulative Preference Shares and 17 per cent. 


on the Ordinary shares.


RHODESIA 


THE GOLD FIELDS RHODESIAN DEVELOPMENT COMPANY LIMITED 


This Company's principal interests are in the Motapa Gold Mining Company Limited and in the Sebakwe 


Group of Mines, both situated in Southern Rhodesia. Production at the Sebakwe Group has commenced but 


metallurgical difficulties are being experienced. Interests in various mining undertakings in South and West 


Africa, Australia and America are also held. 


MOTAPA GOLD MINING COMPANY LIMITED 


In the year ended 31st December, 1951, this Company earned a net profit of £36,216, compared with 


£79,644 for the previOus year. Metallurgical extraction difficulties continue to have a serious effect on revenue; 
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work is being carried out to find a solution to the problem. There has been an improvement in development 


results.


AMERICA 


THE GOLD FIELDS AMERICAN DEVELOPMENT COMPANY LIMITED 


This Company, which is a wholly-owned subsidiary of New Consolidated Gold Fields Limited, owns, 


inter alia, the entire share capitals of Tn-State Zinc Inc. and Buell Engineering Company Inc. All three Com-


panies made satisfactory profits which were retained within the Gold Fields American Development Company 


group. 


OROVILLE DREDGING COMPANY, LIMITED 


The main interests of this Company are in Pato Consolidated Gold Dredging Limited and Asnazu Gold 


Dredging Limited, both operating in Colombia, and in Bulolo Gold Dredging Limited, which operates in New 


Guinea. The dividend for the year ended 30th September, 1951, was maintained at is. 3d. per share. 


CANADA 


THE YUKON CONSOLIDATED GOLD CORPORATION LIMITED 


Results for the 1951 operating season fell considerably below those attained in 1950, but may be considered 


satisfactory under the prevailing conditions. 


A dividend of 8 cents (Canadian) per share was paid, against 10 cents per share for the previous year. 


WEST AFRICA 


ASHANTI GOLDFIELDS CORPORATION LIMITED 


The profit for the year ended 30th September, 1951, was slightly less than achieved for the previous year, 


and a dividend of 2s. per unit of stock was paid as against 2s. 6d. 


KONONGO GOLD MINES LIMITED 


Development on the 9th and 10th levels of the Boabedroo section disclosed good values and exploration 


in depth continues. 


For the year ended 30th September, 1951, the dividend was maintained at 24 pence per share. 


TAQUAH AND ABOSSO MINES LIMITED 


During the year ended 31st March, 1952, costs continued to rise, and a loss of £32,807 on operations 


resulted. Further losses have since been made and unless operations can shortly be put on a 'profitable basis it 


will be necessary to close down the mine. 


ARISTON GOLD MINES (1929) LIMITED 


The ore reserves are reported to be ample to maintain, for many years, the tonnage milled at the antici-


pated increased rate of 40,000 tons per month. 


AMALGAMATED BANKET AREAS LIMITED 


The net profit for the year ended 30th September, 1951, was £227,497 and a dividend of •9 pence per 3s. 


Unit of stock was paid.
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AUSTRALIA 


LAKE VIEW AND STAR, LIMITED 


Increasing costs have to some extent been offset by the sale of the whole of the production on the free 


gold market. Dividends totalling 2s. 6d. per share have been declared, the same as for the previous year. 


GOLD FIELDS AUSTRALIAN DEVELOPMENT COMPANY LIMITED 


At the Mount Ida Mine production continues to yield a satisfactory profit. Shortage of labour has tended 


to restrict development work. 


LAKE GEORGE MINING CORPORATION LIMITED 


This Company's Australian operating subsidiary, Lake George Mines Pty. Limited, made satisfactory profits 


during the year ended 30th June, 1952, benefiting by the high prices then being obtained for lead and zinc. 


The parent company has declared dividends totalling 4s. 6d. per share for the year to 30th June, 1952, 


compared with 3s. 6d. per share for the previous year. 


OTHER INTERESTS 


SOUTHERN EUROPEAN METAL CORPORATION LIMITED 


During the year the Company disposed of its entire shareholding in this undertaking at a substantial profit. 


TRINIDAD LEASEHOLDS LIMITED 


In the year ended 30th June, 1951, the crude oil refined by this Company for its own account amounted to 


17,680,600 barrels. A new catalytic cracking plant has recently come into operation in Trinidad. 


Dividends for the year to 30th June, 1951, were increased by 16 pence to a total of 10 pence, free of 
tax, per 5s. unit of stock. 


APEX (TRINIDAD) OILFIELDS LIMITED 


Production for the year ended 30th September, 1952, was 3,252,000 barrels of crude oil and casing head 
gasoline. 


The dividend for the year to 30th September, 1951, was increased by 3 pence to 2s., free of tax, per 5s. 
unit of stock. 


ULTRAMAR COMPANY LIMITED 


Oil production of the jointly owned operating company in the year ended 31st December, 1951, amounted 
to 8,459,448 barrels, an increase of 1,663,128 barrels over the previous year. 


The improvement in the financial position of the Ultramar Company continues and that Company has. 


recently completed repayment of the loan of £2,000,000 from Finance Corporation for Industry Limited. 


GENERAL 


DIRECTORS 


Sir Dougal 0. Malcolm and Mr. E. C. Leaman retire under the Articles of Association and offer themselves 


for re-election. Sir Cecil Rodwell also retires under the Articles of Association but does not seek re-election. 
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STAFF


The Directors express their thanks to the staff at home and abroad for the efficient services given to the 


Company during the year under review. 


AUDITORS 


Messrs. Turquand, Youngs & Co., Chartered Accountants, have signified their willingness to continue 


in office as Auditors to the Company.


For the Board of Directors, 


ROBERT ANNAN,
- Directors. 


MALCOLM MACLACHLAN, j 
J. C. MULLENGER, Secretarj. 


49, MOORGATE, 


LoNDoN, E.C.2. 


11th November, 1952.
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NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


COMPARATIVE STATEMENT OF RESULTS OF OPERATIONS OF THE SOUTH AFRICAN 


GOLD MINING COMPANIES OF THE GROUP 


Year ended 30th June
Libanon 


G.M. Co. 
Limited


Luipaards 
Vlei Estate & 
G.M. Co. Ltd.


Rietfontein 
Cons. Mines 


Limited
Robinson 


Deep 
Limited


Simmer and 
Jack Mines 


Limited
Sub 


Nige! 
Limited


Venterspost 
G.M. Co. 
Limited


Vlskfontein 
G.M. Co. 


Limited
Vogeistruisbult 


G.M. Areas 
Limited


Driefontein 
G M Co 
Einited 


Tons 1952 955,000 1,189,000 326,000 1,363,000 1,509,000 794,200 1,180,000 445,000 948,500 115,000 Milled	 ........1951 986,000 1,215,000 326,000 1,346,000 1,482,500 796,000 1,263,000 426,500 906,500 - 
Yield 1952 181,968 221,603 72,369 218,958 239,949 277,352 260,648 165,658 243,989 49,193 1951 178,299 225,466 71,675 216,725 237,252 296,196 266,301 158,945 224,316 - 
Yield per ton 1952 3.811 3.728 4.440 3.213 3.180 6.984 4.418 7.445 5.145 8.555 


Ounces ........


Dwt 1951 3.617 3.711 4.397 3.220 3.201 7.442 4.217 7.453 4.949 - ............
Working Costs 1952 38s. 4.9d. 36s.	 1.3d. 33s.	 11.5d. 38s. 4.ld. 36s. 0.9d. 49s. i.9d. 42s.	 8.4d. 49s.	 8.8d. 43s.	 11.4d. 66s. 0.Od. Per ton.......1951 33s. 9.5d. 33a. 4.Od. 31s,	 11.4d, 36s. 6.3d. 34s. 5.5d. 46s. 3.Od. 34s.	 i1.3d. 49s. 10.3d. 39s.	 10.3d. - 
Working 1952 £516,937 £713,906 £380,765 £216,034 £380,633 £1,621,895 £840,339 £1,028,584 £1,070,396 £249,049 Profit (a)	 ... 1951 £632,931 £898,211 £406,267 £344,674 £513,930 £1,995,443 £1,239,603 £991,084 £1,102,333 - 
Capital 1952 £414,823 £252,988 £13,554 £55,673 £69,151 £29,814 £318,866 £303,873 £143,620 £1,833,431 Expenditure	 ... 1951 £308,418 £230,682 £11,845 £45,715 £97,783 £32,447 £192,774 £158,722 £103,686 - 
Taxation and State's 1952 - £163,748 £192,384 £47,934 £19,141 £826,502 £24,264 £360,286 £428,000 - share of profits 1951 - £284,090 £213,421 £43,826 £76,190 £1,006,531 £455,297 £231,254 £458,147 - 
Nominal Value 


of Shares	 ... lOs. Od. 2s. Od. 5s. Od. 7s. 6d. 2s. 6d. lOs. Od. lOs. Od. lOs. Od. lOs. Od. lOs. Od. 
1952 6d. is. 3d. 2s. 9d. is. 6d. 7d. 8s. 9d. is. 2d. is.	 6d. 2s. Od. - per share	 ... 1951 3d. 2s. Od. 3s. id. 2s. Od. 8d. us. Od. 2s. Id. is.	 lOd. 2s. Od. - 


Ore Reserve: tons ... 1952 1,737,000 2,743,000 (b)	 531,000 (1,) 2,010,000 (b) 2,739,000 1,766,000 2,533,000 (1') 1,275,000 (1') 3,125,000 - Average value, dwt.... 4.5 4.4 5.3 4.1 3.8 8.4 5.4 8.8 5.5 - 


Dividends	 ........


Stoping width, in. ... 56.1 43.5 50.5 55.3 48.1 35.8 56.6 40.9 41.8 - 
Ore Reserve: tons ... 1951 1,910,000 3,002,000 (c)	 607,000 (c) 3,384,000 (c) 3,005,000 1,915,000 2,790,000 (c) 1,245,000 (c) 3,097,000 - Average value, dwt.... 4.3 4.3 5.3 3.8 3.8 8.4 5.2 8.9 5.5 - Stoping width, in. ... 55.5 47.9 52.4 56.0 48.1 35.0 57.6 40.5 41.2 - 
Development: 


Advanced, ft. 	 ... 1952 71,233 60,105 18,621 28,368 50,051 44,717 75,650 44,118 52,626 18,314 Sampled, ft.	 ... 32,520 28,800 9,495 11,175 27,750 37,115 30,675 32,765 32,905 10,690 Payable, ft. 	 ... 19,095 18,090 3,490 5,215 11,790 12,135 16,280 9,220 16,125 10,690 Average value, dwt. 5.9 6.5 7.3 6.5 5.7 9.3 6.3 8.5 6.2 15.4 Stoping width, in. 59.1 43.8 44.8 54.5 49.4 36.8 54.6 42.7 46.0 45.0 
Development: 


Advanced, ft.	 ... 1951 62,372 57,266 19,698 21,885 45,146 44,526 61,007 42,646 47,877 6,448 Sampled, ft. 	 ... 23,560 32,300 8,645 13,955 25,880 38,235 24,545 33,065 36,410 1,490 Payable, ft. 	 ... 12,290 19,385 3,290 7,660 8,010 13,090 16,475 9,830 15,940 1,490 Averagevalue,dwt. 6.3 5.8 7.5 5.5 4.8 9.7 6.3 8.7 6.0 14.0 Stoping width, in. 55.9 45.2 47.1 55.8 46.0 36.7 57.5 41.1 44.2 45.0


(a) Includes additional revenue from sales of gold at enhanced prices. 
(b)At 31st December, 1951. 


Cc) At 31st December, 1950. 







MINING COMPANIES OTHER THAN SOUTH AFRICAN 


RHODESIA WEST AFRICA AUSTRALIA 


Motapa Taquah and Konongo Ashanti Ariston Lake View Lake George 
G.M. Co. Abosso Mines Gold Mines Goldfields G.M. (1929) and Star Mining Corpn. 
Limited Limited Limited Corpn. Limited Limited Limited Limited 


Year ended 31-12-51 31-3-52 30-9-52 30-9-52 30-9-52 30-6-52 30-6-51 


Toxs 281,250 257,000 29,960 227,067 330,430 (a)	 652,247 174,790 
Mi1 (253,350) (277,000) ,	 (36,750) (237,000) (328,370) (b)	 (625,900) (141,317) 


Working £43,724 £11,992 (c)	 £122,233 (c)(d)	 £827,406 £617,074 £482,151 (e)	 £977,339 
Profit (A88,060) CC132,236) (l7i,259) (d) (J1,067,041) (j548,907) (A563,789) (e)	 (A498,813) 


Nominal Value 
of Shares 5s. Od. 4s. Od. 2s. Od. 4s. Od. 2s. 6d. 4s. Od. 5s. Od. 


Dividends - - - (1)	 is. Od. (1)	 3d. 2s. 6d. 3s. 6d. 
per share - (8.4<1.) (2.4d.) (2s. Od.) (fld.) (2s. 6d.) (2s. Od.) 


Ore Reserve at: 31-12-51 31-3-52 30-9-51 30-9-51 30-9-51 30-6-52 30-6-51 
302,000 1,069,660 177,270 1,506,977 2,933,991 3,723,700 1,382,600 


Value, dwt 3.0 5.52 15.2 18.4 6.73 4.82 6.7% Pb 
11.7% Zn 
0.65% Cu 


Tons................


1. 10 dwt. Au 
1.34 oz. Ag 


Ore Reserve at: 31-12-50 31-3-51 30-9-50 30-9-50 30-9-50 30-6-51 30-6-50 
Tons 361,000 1,193,770 161,538 1,616,463 3,125,344 4,100,400 1,148,426 
Value, dwt. ..: 3.0 5.48 12.3 18.5 6.66 4.72 6.8% Pb 


12.0% Zn 
...............


0.68% Cu 
1.09 dwt. Au 
1.40 oz. Ag 


Figures in parentheses refer to the previous year. 
(a) In addition 628,944 tons of tailings were retreated. 	 (d) Profit before taxation. 
(b) In addition 469,377 tons of tailings were retreated.	 (e) Group profit. 
(c) Estimated.	 (1) Interim dividend. 


OIL PRODUCING COMPANIES 


Company Year ended Net Profit Noniajaiue Dividend per Share 


30-6-52 5s. Od. Ci)	 3.Od. (tax free) 
30-6-51 £1,069,480 10.Od. (tax free) Trinidad Leaseholds Lum.........


Apex (Trinidad) Oilfields Limited 	 ... 30-9-51 £530,733 5s. Od. 2s. 0<1. (tax free) 
30-9-50 £669,142 is. 9<1. (tax free)







NEW CONSOLIDATED 


BALANCE SHEET 


1951 Issued and 


CAPITAL AND SHARE IfREMIUM Authorised	 fully paid 


CAPITAL-
4,200,000	 4,500,000 Ordinary Shares of1 each 	 ...	 ...	 .•.	 ... 4,500,000	 4,200,000 
1,750,000	 1,750,000 6 per cent. 1st Cumulative Preference Shares of1 each 1,750,000	 1,750,000 
1,250,000	 1,250,000 6 per cent. 2nd Cumulative Preference Shares of1 each 1,250,000	 1,250,000 


7,200,000 £7,500,000	 7,200,000 


Sau	 PREMIUM	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,400,000 
Less: Issue Expenses	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 73,545 


1,326,455 .	 1,326,455 


8,526,455 8,526,455 
REVENUE RESERVES 


Depreciation Reserve—	 - 
Balance 1st July, 1951	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 £881,515 


Add: Transfer from Profit and Loss Account	 ...	 300,000 


1,18 1,5 15 
Less: Adjustment in values of certain 


investments at 30th June, 1952	 ...	 287,010 
881,515 894,505 


80,000	 Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 250,000 
2,200,000	 General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 2,400,000 


302,254	 Unappropriated Profits 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 319,714 
3,463,769	 . 3,864,219 


11,990,224 12,390,674 
-	 INCOME TAX 1953/54	 ...	 •..	 ••.	 ••.	 ...	 ...	 .•• 252,000 


CURRENT LIABILITIES :-
95,353	 The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited 	 ...	 ... 84,356 


4,914	 Amounts owing to Subsidiary Companies 	 ...	 ...	 ... 5,638 
6,597,151	 Deposit Accounts ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 


United Kingdom and	 South African Taxation payable oØfl or
5,344,201 


452,968	 before 1st January, 1953 	 ...	 ...	 ...	 ... 444,961 
233,498	 Sundry Creditors and Open Commitments	 . .	 ...	 ... 83,553 


Provision for Dividends—Net :-
-	 First Preference—six months' due	 27,562 


9,844	 Second Preference—three months' accrued	 9,844 
330,750	 Ordinary-3s. Od. per Share (subject to confirmation)	 330,750 368,156 


7,725,078 6,330,865 


£19,715,302 £18,973,539 


REPORT OF THE AUDITORS TO THE MEMBERS OF 
We have examined the above Balance Sheet and annexed Profit and Loss Account which are in agreement with the Company's 


books of account and the audited returns from Johannesburg and we have obtained all the information and explanations which, to 
the best of our knowledge and belief, were necessary for the purposes of our audit. Proper books of account have been kept by the 
Company in London, so far as appears from our examination thereof and proper returns, adequate for the purposes of our audit, have 
been received from Johannesburg which was not visited by us. 


In our opinion and to the best of our information and according to the explanations given to us, the said accounts read in 
conjunction with the notes thereon give the information required by the Companies Act, 1948, as modified by the Board of Trade, in 
the manner required and present a true and fair view of the state of affairs as at 30th June, 1952, and of the profit for the year. 


18







GOLD FIELDS LIMITED 


30th JUNE, 1952 


1Q1


c £ £ £ 
FIXED ASSETS :-


460,215 Freehold and Leasehold Property, Furniture and Equipment, at Cost 496,801 
179,313 Less: Accumulated Depreciation	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 179,019 


280,902 317,782 
INVESTMENTS, at or under Cost :—


Quoted-
8,235,052 In United Kingdom ;.. 	 ...	 ...	 0 	 •••	 •••	 £8,776,517 


195,697 Outside United Kingdom	 ...	 ...	 ...	 ...	 142,930
8,919,447 


530,110 Unquoted	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 875,551 
1,413,431 Subsidiary Companies ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,911,400 


282,847 Properties and Ventures 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 282,125 
10,657,137 11,988,523 


CURRENT ASSETS :-
39 Amounts owing by Subsidiary Companies	 ...	 ...	 ...	 ... 1,674 


28,700 Advances to other Companies 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 101,328 
454,380 Sundry Debtors and Dividends Declared 	 .;.	 ...	 ...	 ... 498,224 
112,625 Tax Reserve Certificates 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 150,000 


South African Treasury Bills, Government and Bank Stocks at 
969,294 Market Value... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 2,663,875 


Deposits at Call with the National Finance Corporation of South 
5,250,000 Africa	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 2,091,000 
1,962,225 Cash at Bankers and in Hand ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,161,133 


8,777,263 6,667,234


NOTES :-
(1) Quoted Investments are included at or under cost but in no case above the 


Stock Exchange value at 30th June, 1952. The Directors have considered it 
desirable to retain the book cost of certain holdings below both cost and 
Stock Exchange values. Unquoted Investments and Properties and Ventures 
are included at cost less amounts written off. 


(2) With the sanction of the Board of Trade the Market Value of the above 
Investments is not stated. In the opinion of the Directors the Market Value 
is in excess of the amount shown but the exact value is not ascertainable. 


(3) Contingent Liabilities :-
(a) Uncalled Capital on Investments, etc. 	 £275,589 (J200,030) 
(b) Contracts for Capital Expenditure 	 £185,000 (J.212,003) 


£460,589 (f412,033) 


(4) South African currency has been converted into Sterling at par. 


ROBERT ANNAN,
>. Directors. 


	


______	 MALCOLM MACLACHLAN, J 


	


£19,715,302	 £18,973,539 


NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED. 
We have also examined the annexed Consolidated Balance Sheet and Consolidated Profit and Loss Account of the Company 


and its Subsidiaries with the audited accounts of those Companies certain of which have not been audited by us. On the foregoing 
basis, in our opinion these have been properly prepared in accordance with the provisions of the Companies Act, 1948, as modified 
by the Board of Trade, so as to give a true and fair view respectively of the state of affairs and of the profit of New Consolidated Gold 
Fields Limited and its Subsidiaries so far as concerns members of New Consolidated Gold Fields Limited. 


19, COLEMAN STREET,	 TURQUAND, YOUNGS & CO., 


	


LONDON, E.C.2.	 Chartered Accountants, Auditors. 
7th November, 1952.	 0 
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NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


PROFIT AND LOSS ACCOUNT for the Year ended 30th JUNE, 1952 


1951 
£ £ £ £ 


Profit on Realisation of Investments, Commission and Sundry Revenue, 
393,370 less Interest and Amounts Written Off 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,072,505 


1,146,690 Dividends and Interest on Investments-Gross 	 ...	 ...	 ...	 ... 1,154,624 


1,540,060 2,227,129 
126,324 Administration, Technical and General Office Expenses, less Fees Received 146,181 
47,572 Directors' Emoluments	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 57,213 
18,254 Depreciation of Fixed Assets 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 27,025 


192,150 230,419 


1,347,910 Profit for the Year before Taxation ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,996,710 
740,160 Taxation on Profit for the Year	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 884,000 


607,750 1,112,710 
302,473 Unappropriated Profits-ist July, 1951	 ...	 ...	 ...	 . ..	 ... 302,254 


910,223 Total available for Appropriation	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,414,964 
Transfers to :-


100,000 Depreciation Reserve 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 300,000 
80,000 Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 170,000 
- General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 200,000 


180,000 670,000 


730,223 744,964 
Dividends Net :-


56,438 First Preference 6 per cent. for Year	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 55,125 
40,781 Second Preference 6 per cent, for Year ... 	 ...	 ...	 ...	 ... 39,375 


Provision for Ordinary Dividend of 3s. Od. per Share (Subject to 
330,750 Confirmation)	 ...	 ...	 ...	 ...	 ;..	 ...	 ...	 ... 330,750 


427,969 425,250 


£302,254 •Unappropriated Profits carried to Balance Sheet	 ...	 ...	 ...	 ... £319,714


Noms :-
(1) Profit includes £194,673 (L85,450) recovered in respect of amounts previously 


written off, which under the provisions of the Companies Act, 1948, are re-
garded as drawn from Reserves. 


(2) Depreciation written off Investments other than Properties and Ventures has 
been charged to Depreciation Reserve. 


(3) Directors' Emoluments consist of £7,773 (,C7,785) Fees, £37,285 (,36,787) 
Executive Remuneration in United Kingdom and South Africa and £12,155 
(3,O0O) Pensions for past Executive Services (including £7,186(NiI) partial 
comnutation). In addition, £2,047 (j2,430) Fees and £2,840 (Nil) Com-
pensation for Loss of Office was paid by associated companies to Directors 
nominated by the Company. 


(4) Taxation consists of United Kingdom Income Tax £588,000 (496,795), Profits 
Tax £296,000 (243,365), South African and other taxation £335,000€C251,379) less reliefs in respect of Double Taxation £335,000 (/251,379). 
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NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED
AND ITS SUBSIDIARY COMPANIES 


CONSOLIDATED PROFIT AND LOSS ACCOUNT for the Year ended 30th JUNE, 1952 


1951 
£	 £ 


2,269,459 Profits for the Year	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 
65,378 Depreciation of Fixed Assets ... 	 ...	 ...	 ... 


2,204,081 Profits for the Year before Taxation 	 ...	 ... 
1,178,924 Taxation on Profits for the Year	 ...	 ...	 ... 


1,025,157 Available Net Profits for the Year ... 	 ...	 ... 
50,551 Proportion attributable to Outside Shareholders	 ...


Net Profits for the Year available to New Consolidated Gold Fields 


	


974,606	 Limited	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 


	


870,369 Unappropriated Profits—ist July, 1951	 ...	 ... 


	


1,844,975 Total available for Appropriation 	 ...	 ...	 ... 


Transfers to :-


	


150,000	 Depreciation Reserve	 ...	 ...	 ...	 ... 


	


120,000	 Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ... 


	


200,942	 General Reserve ...	 ...	 ...	 ...	 ... 
470,942 


1,374,033
Dividends paid and recommended by New Consolidated Gold Fields 


	


427,969	 Limited	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...


£	 £ 
3,328,723 


77,266 


3,251,457 
1,426,162 


1,825,295 
276,719 


1,548,576 
946,064 


2,494,640 


350,000 
230,000 
284,542


864,542 


1,630,098 


425,250 


£946,064 Unappropriated Profits carried to Consolidated Balance Sheet	 ...	 £1,204,848 


NOTES :-
(1) Profits include :-


(a) £1,759,852 (0,219,560) Dividends and Interest on Investments—
Gross, of which £67,912 (Nil) was in foreign currencies previously 
blocked. 


(b) £14,034 (Nil) interest in foreign currencies previously blocked. 
(c) £228,820 (/85,450) recovered in respect of amounts previously written 


off which, under the provisions of the Companies. Act, 1948, are re-
garded as drawn from Reserves. 


(2) Depreciation written off Investments other than Properties and Ventures has 
been charged to Depreciation Reserve. 


(3) Taxation consists of United Kingdom Income Tax £760,815 (/.620,426), 
Profits Tax £316,000 (J333,002), Excess Profits Levy £54,500 (Nil), Dominion 
and American taxation £745,347 (j558,106), less reliefs in respect of Double 
Taxation £450,500 (.1332,610).
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ISSUED CAPITAL AND CAPITAL RESERVES :-
ISSUED CAPITAL-


4,200,000 Ordinary Shares of J1 each, fully paid 4,200,000 
1,750,000 6 per cent. 1st Cumulative Preference 


Shares of ,l each, fully paid... 	 ...	 ... 1,750,000 
1,250,000 6 per cent. 2nd Cumulative Preference 


Shares of £1 each, fully paid 	 ...	 ...	 ... 1,250,000
7,200,000 


Share Premium	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,326,455 
Capital Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 144,056 
Exchange Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 119,686 


REVENUE RESERVES :-
Depreciation Reserve—


Balance 1st July, 1951 ...	 ...	 ...	 ... 1,058,320 
Add: Transfer from Consolidated Profit 


and Loss Account	 ...	 ... 350,000 


1,408,320 
Less: Adjustment in values of certain 


Investments at 30th June, 1952... 330,852
1,077,468 


Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ...	 348,586 
General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ...	 2,747,712 
Unappropriated Profits	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ...	 1,204,848


8,790,197 


5.37X1 4 


1'f,loo,ol I 


•	 NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


CONSOLIDATED BALANCE 


1951	 - 
£	 £	 £	 £	 £ 


7,200,000 
1,326,455 


156,176 
119,690 


1,058,320 
120,000


2,463,170
946,064


8,802,321 


4,587,554 


13,389,875 


PROPORTION OF SUBSIDIARIES' CAPITAL AND RESERVES 
380,063	 ATTRIBUTABLE TO OUTSIDE SHAREHOLDERS 


109,282 INCOME TAX 1953/54	 ...	 ...	 ... 


112,652 SECURED LOAN	 ...	 ...	 ...	 ... 


CURRENT LIABILITIES :-
The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited 
Deposit Accounts 	 ...	 ...	 ...	 ... 
United Kingdom, Dominion and American Taxation payable on 


	


or before 1st January, 1953 ...	 ... 
Sundry Creditors and Open Commitments 
Provision for Dividends, Net :-


	


First Preference—six months' due ...	 ...	 27,562 


	


Second Preference—three months' accrued ... 	 9,844 
Ordinary-3s. Od. per Share (subject to con-


firmation) ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 330,750 


8,217,090


95,353 
6,597,751 


796,313 
387,079 


9,844 


330,750


1,008,239 


339,798 


84,356 
5,344,201 


902,123 
277,920 


368,156
6,976,756 


,ZZ,Z1JcYQ4
	


£22,493,604 
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101,328 
899,194 
207,533 
285,950 


and
2,716,450 


ifrica	 2,091,000 
2,593,952


8,895,407 


Bank Stocks 


ion of South i


AND ITS SUBSIDIARY COMPANIES 


SHEET 30th JUNE, 1952 


1951 
£	 £	 £	 £ 


FIXED ASSETS :-
Freehold and Leasehold, Property, Mining Leases, Plant, Machinery, 


	


891,323	 Furniture, Fixtures, Tools and Equipment, at Cost ... 	 ...	 ...	 1,062,063 


	


350,045	 Less: Accumulated Depreciation 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 385,150 


	


541,278	 676,913 


INVESTMENTS, at or under Cost 
QuoTED-


	


9,012,662	 In United Kingdom	 ...	 ...	 ...	 ... £10,063,909 


	


257,105	 Outside United Kingdom	 ...	 ...	 ...	 ...	 158,998
10,222,907


	


1,121,477	 Unquoted	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 2,403,636 


	


295,188	 Properties and Ventures	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 294,741 


	


10,686,432	 12,921,284 


CURRENT ASSETS :-


	


28,700	 Advances	 ...	 ...	 ... 


	


718,756	 Sundry Debtors and Dividends Declared 


	


207,789	 Work in Progress and Sundry Stocks 


	


229,850	 Tax Reserve Certificates ... 
South African Treasury Bills, Government and


	


1,004,977	 American Government Stocks at Market Value 


	


5,250,000	 Deposits at Call with the National Finance Corporal 


	


3,541,180	 Cash at Bankers and in Hand 
10,981,252


NOTES :-


(1) Quoted Investments are included at or under cost but in no case above the 
Stock Exchange value at 30th June, 1952. The Directors have considered it 
desirable to retain the book cost of certain holdings below both cost and 
Stock Exchange values. Unquoted Investments and Properties and Ventures 
are included at cost less amounts written off. 


(2) With the sanction of the Board of Trade the Market Value of the above 
Investments is not stated. In the opinion of the Directors the Market Value 
is in excess of the amount shown but the exact value is not ascertainable. 


(3) Contingent Liabilities :-
(a) Uncalled Capital on Investments, etc.	 /.275,589 (,18O,O3O) 
(b) Contracts for Capital Expenditure 	 £185,000 (J212,003) 


£460,589 (392,O33) 


(4) (a) 'South African currency has been converted into Sterling at par. 
(b) American currency has been converted into Sterling at the rate of


$2.80 to the ., except for Fixed Assets and depreciation thereon, 
which have been converted at the rate ruling at the date of purchase. 


£22,208,962	 £22,493,604 
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THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS OF SOUTH


AFRICA, LIMITED. 


CHAIRMAN'S REVIEW. 


The Annual General Meeting of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited, was held on Thursday, December 11th, 1952, 
at the Chartered Insurance Institute, 20, Aldermanbury, London, E.C.2, Mr. Robert Annan, Chairman of the Company, presiding. 


Mr. J. C. Mullenger (Secretary) read the notice convening the meeting and the report of the Auditors. 


The Chairman said: 
The Directors' Report and Statement of Accounts have been in your hands for the prescribed period and, following the usual practice, 


I propose to take them as read. 


Turning first to the accounts of the operating company, ew Consolidated Gold Fields Limited, the working profit for the year amounted 
to £1,996,000. Profit on realisation of investments and sundry revenue, which from the nature of our business is subject to considerable 
fluctuation, shows an increase of £680,000 at £1,072,000, to which the profit on the disposal ofour shareholding in Southern European Metal 
Corporation made the principal contribution. Present conditions indicate that the increased profit from this department of our business 
is unlikely to be maintained in the current year. 


A more stable source of revenue is the dividends on our investments and it is satisfactory that at £1 , 1 54,000 the record which we achieved 
last year has been slightly exceeded without this year drawing on the profits of our American subsidiary. As I have pointed out before we 
are now reaping the benefit of the developments on the Far West Rand and in the production of platinum, which were initiated over twenty 
years ago. At the same timewe are concerned at the maintenance of the rising trend of costs which has caused reductions in the dividend 
payments of some of the older gold mines and which in the case of the base metal mines was accompanied in the latter part of the year by 
a sharp fall in metal prices. 	 • 


The tax charge of £884,000 calls for a word of comment since in relation to our profit for the year and the dividends paid it may appear 
not to reflect fully the existing scale of taxation. This is due to two causes ; firstly, as frequently happens in a finance company there have 
been considerable differences between the bases of computation of our profits for accounting and for tax purposes. Secondly, since Excess 
Profits Levy operated for only half the year covered by our accounts and by reason of the special provisions in the Finance Act relating to 
the first accounting period, no material charge to Excess Profits Levy for the period under review should arise in the case of the operating 
company despite the considerable increases in profits. While it is not easy to forecast our future tax charge, it seems that if existing rates 
of taxation continue we may suffer a somewhat higher ratio of tax to profits earned. 


The profit after tax is £1,112,000 which is an increase of £505,000 over the previous year. 


After providing £300,000 for Depreciation Reserve, £170,000 for Reserve for Staff Pensions, £200,000 for General Reserve and for the 
Preference Dividends, the balance available out of the year's profits is £348,000 and a dividend of 3s. per Ordinary Share has been declared, 
absorbing £330,000. 


In the Balance Sheet Share Capital and Reserves total £12,391,000 and are represented principally by our investments of £11,988,000, 
which show an increase of approximately £1,330,000: you will be interested to know that the total increase in our investments during the 
year including those of our wholly owned subsidiary is over £2m. and that of this amount over £lm. has been financed from the profits of 
the Group for the year, a not inconsiderable achievement in these days of severe taxation. The increase in our investments reflects the 
continued progress in the development of certain of our important interests, to which I shall refer later. 


The consolidated Balance Sheet after excluding minority interests shows an addition to the net assets of the operating company of approxi -
mately £1,780,000 of which £436,000 arises from profits for the year retained by the Subsidiaries. 


The accounts of The Consolidated Gold Fields of South Africa Ltd. need no comment. They record the receipt of dividends received 
from the operating company which are passed on without deduction. As the latter company has declared a dividend of 3s. per share less 
tax on its Ordinary shares, your directors now recommend the payment of a like dividend on the Ordinary shares of the parent company. 
This is at the same rate as last year and, if confirmed, will be payable on 16th December. 


I now come to the operations of New Consolidated Gold Fields Ltd. In the Union of South Africa the gold mining industry continued 
to sffer from shortage of labour and of power. By various expedients such as load spreading and Sunday milling, production was 
maintained both in terms of tonnage milled and of gold produced but at the expense of a further rise of 2s. 6d. per ton in working costs. 
As there was also a decrease of over £400,000 in revenue from sales of gold at a premium there was a decline in working profits of l45 per 
cent. At the present official price of gold, 142 dwt. out of each ounce produced was required to cover working costs. With the exception 
of the period between 1946 and 1948, this is the highest figure in the twenty years since the departure from the old standard price of gold. 
In other words, the profit margin in terms of gold at its official price is now little more than it was before devaluation had taken place in 
September, 1949, and less than it was at the first departure from the gold standard in 1932. 


In the group of mines under our administration both tonnage milled and gold production were maintained without including the new 
contribution from West Driefontein in the last five months of the financial year but, as a result of rising costs, profits declined by about 14.7 
per cent. The rise in costs has a cumulative effect, particularly on low grade mines, as a rise in the pay limit removes large quantities of 
marginal ore from the payable reserves and the amount of development has to be increased to make this good, involving a further increase 
in costs. However, there is some reason to believe that the rate of increase is slackening. 


A more encouraging side of the picture is the steady improvement which has been taking place in the utilization of labour. In the group 
of mines under our administration the tonnage broken per native employee underground has risen by 34 per cent in the last nine years. 
The increase in tonnage milled based on all natives employed on surface and underground is 26.6 per cent. This means that we are now 
milling about 1,650,000 tons per annum more than the same labour force would have produced nine years ago. To achieve this result has 
involved a large expenditure on mechanization. I would like to pay a special tribute to our staff in Johannesburg and on the mines for 
this achievement, the more so as the increased duty they have secured considerably exceeds the average for the field as a whole. In view 
of the increasing demand for labour as new mines are opened up this is a factor of the greatest importance. 


Operating details of the producing mines of the Group are given in the notes and statistics which form part of the Directors' Report 
and little further comment is necessary. Production was increased both at Vogeistruisbult and Vlakfontein and at the latter property a start 
has been made on the sinking of No. 2 Shaft which will be carried to a depth of 6,800 feet. At Sub Nigel and Rietfontein the policy of







exploratory stoping and development of old areas continues to yield good results tending to extend the life of these properties; and at 
Robinson Deep three additional levels are being opened at the bottom of the mine. At Luipaards Vlei completion of extensions to the 
reduction plant has been delayed by late delivery of equipment but it is hoped to have the whole in commission by the end of this month. 
At Venterspost the amount of water pumped from the mine has been reduced for the second year in succession. At Libanon development 
of the area south of No. 2 Shaft is being carried on by means of twin high-speed development headings on the 14th Level in which a total 
of 7,522 feet, that is almost one and a half miles, was driven in the last year. Reef development from these headings has shown encouraging 
results and up to the end of October 3,140 feet had been sampled ofwhich 84.2 per cent proved payable, averaging 4.4 dwt. over 55.9 inches. 


The principal event in our finaicial year was the start of production atWest Driefontein in February 1952, seven years after the formation 
of the company and after an expenditure of over £7,000,000 on development and equipment. So successful has this been that, after 
declaring a modest profit in its first month of operation, it is already the largest profit earner in the group. November production was 
27,500 tons for a profit of £150,469. Plant construction is proceeding ahead of the capacity of the mine, the excess capacity being utilized 
to make up for time lost owing to power shortages. The present programme is to equip for the treatment of 125,000 tons per month but this 
rate cannot be reached for some years. Development has so far been confined to the 10th, 11th and 12th Levels but, with completion of 
No. 2 Shaft by the end of this month, it is hoped to start on six new levels Nos. 13 to 18. Development footage sampled in the past sixteen 
months amounted to 13,725 feet all of which was payable, averaging 15.4 dwt. over 45 inches. These results are outstanding and there 
is little doubt that West Driefontein is destined to be one of the great gold mines of the world. 


At Doom.fontein, the sinking of No. I Shaft was resumed in July, 1951 and at the end of October, 1952 it had reached a depth of 3,518 
feet. Sinking of the Annan shaft was completed at 4,736 feet in September, 1951. Good progress has been made with the equipment of 
this shaft and development was resumed in May, 1952. Since then a considerable part of the work has been off reef in shaft stations and 
crosscuts but up to the end of October 2,010 feet of reef development had been sampled of which 82.1 per cent proved payable averaging 
10.0 dwt. over 45 inches. Plant construction is proceeding and the designed capacity of the initial plant has been increased to 48,000 tons 
per month in order to offset the time lost from power shortages and to ensure an initial rate of at least 24,000 tons per month. It is hoped 
that this plant will be ready to start crushing by the middle of next year. 


On the property of West Witwatersrand Areas Ltd. drilling has been continued on the large area west of Doornfontein. Borehole E.9K 
gave interesting results in the Livingstone-Johnstone reefs which had previously been disclosed in Borehole E.l 1 and E.I1C four miles 
further west; and Borehole E.9K has recently made encouraging intersections of Main Reef and Carbon Leader. A final deflection of 
this last borehole has just been completed giving low values in the Main and Livingstone-Johnstone Reefs. Though the existence of 
payable reefs in this area has been demonstrated, the results are not yet sufficiently well defined to assess the prospects and drilling for this 
purpose continues. The agreements with our associates in this area are being extended for a further two years. 


During the past year a wholly-ownedsubsidiary company was formed to take over the interest of West Wits in the Carletonville township, 
which is growing rapidly and providing the essential housing for European employees of West Driefontein and Doomfontein. Further 
development is being financed by means of loans from these two companies and from West Wits. 


The main assets of West Wits., however, are its shareholdings in the operating companies on its area. With Blyvooruitzicht fully established 
and West Driefontein rapidly developing as mines of exceptional richness, with Venterspost and Libanon in steady production and Doom-
fontein approaching the production stage, the prospects for West Wits in the future are bright. 


The development of new mines in the Orange Free State is proceeding steadily and, of the thirteen operating companies formed in this area, 
two are now producing and five more are developing on reef. Our New Consolidated, Free State, Exploration Co. Ltd. has continued its 
programme of drilling with most encouraging results in the Saaiplaas area which lies just to the north of Harmony. Subject to the results of 
further drilling now being done to define the limits of the area, it is reasonably certain that another mine can be established here which would 
be under our administration and in which we would have a substantial interest. These results together with those obtained in the past 
year in drilling and shaft intersections on the Harmony property itself confirm the belief that Harmony will be one of the outstanding mins 
in this area. Our investment in both these companies has been increased during the past year as a result of new share issues. 


In addition to these we retain a substantial interest in some of the most promising high graile properties now being developed in this field. 
Of our other interests in the Union of South Africa we have a substantial investment in the Rustenburg Platinum Group, chiefly through 


the medium of the Waterval Company. This interest has been increased during the past year by reason of the share issues to finance 
the expansion of production by Rustenburg. This has made good progress and the demand fOr the metal has been well maintained. After 
many years of development and skilful handling of the problems of mining, refining and marketing by our associates, Johannesburg 
Consolidated Investment Company Ltd. and Johnson Matthey Ltd., this industry has now become an important contributor to our dividend 
income. 


Another important development is the start of production of uranium from treatment plant residues of gold mines in the Transvaal and 
the Orange Free State. Investigation of the possibilities has been going on for some time and plans have been subject to some alteration 
as knowledge has been gained. Construction of the uranium extraction plants will be financed by means of loans provided by British and 
American authorities and shareholders of the mines joining the scheme will not be required to find funds for the purpose. The mines will 
be given a ten year contract for the purchase of their production at prices which will ensure amortization of the loans during the life of the 
contract, together with a margin of profit which will be taxable at the same rate as profits made from gold. While the price has now been 
fixed on a more realistic basis than first contemplated, it would be unwise to attempt too precise an estimate of the profit to be earned until 
costs have been established on the basis of actual operating experience. 


So far as our group is concerned, Luipaards Vlei and Vogeistruisbult have been included in the scheme and erection of the necessary 
plant is being put in hand. Action at West Driefontein is being postponed until underground development at this property is further 
advanced. 


Production at Luipaards Vlei will be from the Bird Reef Series which has been developed for this purpose. As this reef contains little 
gold the totafcapacity of the reduction works will be increased by maintaining part of the old plant in operation so that the output of gold 
should not be unduly reduced and it is anticipated that the revenue from uranium will more than compensate for any reduction in gold 
production. 


• This brief statement conveys little idea of the amount of work which has been involved in bringing matters to this stage, in which our 
Johannesburg staff has done its full share. 


In the Natal coalfield we have completed the investigation of the Milnedale Block, drilling having proved that practically the entire extent 
of 9,037 acres is underlain by coal of economic importance, the extractable reserves being estimated at about 46 million tons. The means 
for turning this to account involve problems which are now being studied. Options are held over further areas in this field on which drilling 
is still in progress. 	 • 


During the past year the Argent Lead and Zinc Co. Ltd. was formed to take over the lead-zinc mining property which we have been 
developing for some time and a start is being made on the equipment of this property for production: 	 •	 • 


Elsewhere in Africa we have a number of smaller interests and our technical staff is• constantly engaged in the search for new properties 
of promise. •	 • 


• In Southern Rhodesia, both the Motapa and the Sebakwe Group of mines operated by Gold Fields Rhodesian Development Co. Ltd. 
have encountered metallurgical difficulties and special efforts are being devoted to the Solution of these problems;







• In the Gold Coast, inflation is still unchecked and a further increase in wages granted by the Government to its African employees has 
caused the mining industry to make similar concessions which are gravely encroaching on earnings and have reduced some of the lower 
grade mines to the margin of payability. 


In East Africa we have continued development of our kaolin property and are now engaged on introducing its product on to the market. 
We have accepted the appointment as Consulting Engineers to the Geita Gold Mining Co. Ltd. and, jointly with the Colonial Development 
Corporation, are examining certain prospects which are still in the very early stages of development. 


Outside of Africa our gold dredging interests in the Oroville, Bulolo, and Yukon Consolidated Gold Corporation companies have 
continued to give satisfactory results. 


The base metal mines, Fresnillo, Lake George and Tn State Zinc, have profited by high metal prices and have had a most successful 
year though the recent drop in prices will reduce earnings in the near future. I have already referred to the sale at a very. satisfactory profit 
of our holding in Southern European Metal Corporation Ltd. which controlled a zinc mine in Northern Italy where exchange difficulties 
were proving detrimental to our interests. 


The oil companies in which we have inyestments have also had a successful year. 


Our wholly-owned subsidiary Gold Fields American Development Co. Ltd. reports good results from the Tn State Zinc and Buell 
Engineering companies, of which it owns the entire capital. It is continuing the investigation of a number of promising ventures and has 
acquired an interest in the Penn Mine, a small copper-zinc producer in California, but our activities on these lines are severely restricted 
by exchange control and we are unable in this, as in other areas, to take on new business to the extent that-we would wish. 


That concludes my review of the past year's operations. Looking to the future there are many conflicting factors which bear upon our 
interests.	 . 


In the gold mining industry the persistent rise in working costs has greatly reduced profits and, stage by stage, has devoured the benefit 
of successive increases in the price of gold. There are signs, however, that the crest may have been reached and that, with the downward 
turn of commodity prices, the worst may be past. To set against this, and the shortage ofNative labour, is the success aleady achieved in 
increasing efficiency. Every effort will be made to continuq this improvement. This will, of course, involve capital expenditure for 
mechanization but it is a vital necessity for the future well-being of the industry. 


During the past year the Union of South Africa has continued to sell about forty per cent of its gold production in semi-manufactured 
form on the open market. Many other producers including Southern Rhodesia the Gold Coast and Tanganyika, also Canada and 
Australia, have removed restriction on sales and with the exception of Canada where producers may elect to receive government assistance 
instead, the entire production of these countries is now reaching the free market. Mr. Havenga, the South African Minister of Finance, 
has continued his efforts to secure a higher price for gold and is now receiving support from other producing countries. In the meantime 
Canada is taking steps to increase the amount of assistance given to the mines. 


What the prospects for an increase in the price of gold may be, I am unable to predict. Past experiene has shown that unless any increase 
is accompanied by the measures essential to check inflation its benefits are likely to be transitory. There is no obvious reason why the 
appropriate measures should not be taken and in such conditions any increase in price would be a great and permanent benefit to the mining 
industry and would restore to payability large tonnages of marginal ore which have already been developed at great cost. 


The prices of tin, lead and zinc have fallen well below the highest levels but the restoration of trading in these commodities to the normal 
operation of the Metal Exchange is a step in the right direction and one which was long overdue. We can be confident that prices will 
once again settle down to a figure which will procure adequate supplies at a satisfactory profit to all but the most marginal of producers. 


I make no apology for returning to the subject of taxation. Although circumstances have reduced our liability in the past year the fact 
remains that the present excessive rate of taxation coupled with the narrow and rigid treatment under the British tax code of such matters 
as depletion allowances and the taxation of profits earned overseas, is steadily eating into the capital which ought to be retained to replace 
wasting assets at an ever-increasing cost. This is having a deterrent effect on enterprise to the extent that the position of London as a 
great centre for mining finance is endangered. The mining industry is now ably represented by the British Overseas Mining Association 
and its case will be put before the Royal Commission on Taxation and the Government with the greatest possible force. 


So far as the immediate prospects for our Company are concerned, I think I have made it clear that our results for the past year have 
been influenced by several favourable factors and for this reason should be regarded as above average. 


Taking the longer view, it is satisfactory that the greater part of our gold mining investment is in miiws of considerably higher grade than 
the present average of producers and include several which have still to come into production in the next two or three years. Our investment 
in platinum production has become highly profitable: while our base metal interests may be subject to fluctuation this is not abnormal and 
the mines in which we are mainly concerned are established producers with previous experience of falls in metal prices. When we survey 
our progressive and widespread interests we have, I believe, every reason to look to the future with confidence. 


Next year,. on 5th July, falls the centenary of the birth of Cecil John Rhodes, an anniversary which will be celebrated appropriately both 
here and m Rhodesia. I take this opportunity to recall to you that this Company is the first of the three great mining concerns—the De 
Beers Consolidated, and The British South Africa Company are the others—formed by him in furtherance of his ideas for the development 
of the country. All three flourish to-day and are carrying on the work of development to the utmost of their powers. It is our ambition 
that our efforts may not only contribute to the economic prosperity of Africa but also to the fulfilment of his ideals for the enlightenment, 
peace, and union of its peoples. 


I am sorry to say that Sir Cecil Rodwell, who has been a director of this Company for fifteen years and who has given long and dis-
tinguished service to South Africa and Rhodesia, retires from the Board to-day and, owing to serious illness, does not seek re-election. We 
would like to express oUr sincere gratitude to him for his services to the Company in the past and our deep regret at the cause of his retire-
ment. 


During the year Sir George Harvie Watt and I visited the Johannesburg office and the mines in the Union of South Africa in which we 
are interested and Mr. Maclachlan visited the New York office and the properties of Ti State Zinc. We were all well impressed by the 
efficiency and enthusiasm with which the business of the Company is being carried on. It is part of our policy to arrange for frequent 
interchange visits by Directors and senior members of the staff as there is no doubt of the benefits which ensue from exchange of ideas and 
easier co-operation. 


In conclusion I hope you will allow me on your behalf as well as that of the Board, to express our thanks to all members of the 
Company's staff at home and overseas, and on the mines of the Group, for their services in the past year. But fortheir loyal co-operation 
the results which we have been able to put before you could not have been achieved. More than that, our task has been made easier by 
the consistently helpful and cheerful manner in which that service has been rendered. 	 •	 - . 


The Chairman concluded by moving the adoption of the report and accounts. 


• Mr. M. Maclachlan seconded the resolution which was carried unanimously. 	 •	 - -. 
The proposed Ordinary dividend of 3s. Od. per share, less Income Tax at 9s. 6d. in the £, was approved. The retiring Directors, 


Mr. E. C. Leaman and Sir D. 0. Malcolm were re-elected and the proceedings then terminated with a vote of thanks by the 
Shareholders to the Chairman, Directors and Staff. • •
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NOTICE IS HEREBY GIVEN that the Annual General Meeting of Members of Trn CONSOLIDATED GOLD 


FIELDS of SOUTH AFRICA, LIMITED, will be held at Tm CHARTERED INSURANCE INSTITUTE, 20, ALDERMANBURY, 
L0NI0N, E.C.2, Ofl THURSDAY, the 11th day of DECEMBER, 1952, at 11.30 a.m., to transact the ordinary business 
of the Company. 


In connection with the election of Directors, the Chairman has given special notice of his intention to 


propose the following Resolution, viz. :-


"That Sir Dougal 0. Malcolm (one of the Directors retiring by rotation and who is seventy-five years 


of age) be and he is hereby re-elected a Director of the Company." 


By Order of the Board, 
J. C. MULLENGER, 


49, MOORGATE,
	 Secretary. 


LoNroN, E.C.2. 
18th November, 1952.


NOTES 


A Member entitled to attend and vote at the Meeting may appoint a proxy to attend and vote on his behalf. 


The proxy need not be a Member of the Company. 


Holders of Share Warrants to Bearer who desire to attend the Meeting or to appoint a proxy to attend 


and vote for them must obtain the Certificate of an Authorised Depositary that such Share Warrants have been 


deposited in accordance with the provisions of the Exchange Control Act, 1947. The necessary Forms of 


Certificate (embodying the appropriate declaration of ownership) can be obtained from the Company and must 


be completed and lodged at the Registered Office of the Company three clear days before the date of the Meeting.







THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS 
OF SOUTH AFRICA, LIMITED 


REPORT OF THE DIRECTORS 


The Directors present their Report with the audited Accounts for the year ended 30th June, 1952. 


CAPITAL 
The capital of the Company consists of 4,00,000 Ordinary Shares of £1 each, of which 4,200,000 have 


been issued and 300,000 are in reserve; 1,750,000 6 per cent. First Cumulative Preference Shares and 1,250,000 


6 per cent. Second Cumulative Preference Shares of £1 each, all of which are issued.


£	 £ 


ACCOUNTS AND DIVIDEND 


The profit for the year, wholly derived from the dividends less tax on the shares 


	


of New Consolidated Gold Fields Limited was 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 425,250 


Add: Balance brought forward from last year 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 9,673 


434,923 


Against which have been charged the following 


Dividend on First Preference Shares, less tax	 ...	 ...	 ...	 ...	 55,125 


	


Dividend on Second Preference Shares, less tax ... 	 ...	 ...	 ...	 39,375


94,500 


	


leaving an available balance of ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 340,423 


out of which the Directors recommend a dividend of 3s. Od. per Ordinary 


	


Share, less tax at 9s. 6d. in the J, absorbing 	 ...	 ...	 ...	 ...	 330,750 


which will leave ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 £9,673 


to be carried forward. 


Subject to confirmation, the proposed dividend will be paid on 16th December, 1952, to all holders of 


Ordinary Shares registered in the books of the Company on 20th November, 1952, and to holders of Coupon. 


No. 66 detached from Share Warrants to Bearer for Ordinary Shares of £1 each. 


NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


The Annual Report of New Consolidated Gold Fields Limited, together with the Accounts of that 


Company for the year ended 30th June, 1952, which were submitted at the Annual General Meeting of that 


Company held on 14th November, 1952, are attached hereto. 
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DIRECTORS 


Sir Dougal 0. Malcolm and Mr. E. C. Leaman retire under the Articles of Association and offer themselves 


for re-election. Sir Cecil Rodwell also retires under the Articles of Association but does not seek re-election. 


AUDITORS 


Messrs. Turquand, Youngs & Co., Chartered Accountants, have signified their wiffingness to continue 


in office as Auditors to the Company.


For the Board of Directors, 


ROBERT ANNAN,
- Directors. 


MALCOLM MACLACHLAN, J 


J. C. MULLENGER, Secretary. 


49, MOORGATE, 


LoNDoN, E.C.2. 


18th November, 1952.
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THE CONSOLIDATED GOLD FIELDS 


BALANCE SHEET 


1951
CAPITAL AND SHARE PREMIUM :-


Issued and 
CAPITAL—	 Authorised fully paid 


	


4,200,000	 4,500,000 Ordinary Shares of £1 each 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 4,500,000	 4,200,000 


	


1,750,000	 1,750,000 6 per cent. 1st Cumulative Preference Shares of,Cl each ...	 ...	 1,750,000	 1,750,000 


	


1,250,000	 1,250,000 6 per cent. 2nd Cumulative Preference Shares of £1 each ... 	 ...	 1,250,000	 1,250,000 


	


7,200,000	 £7,500,000 £7,200,000 


	


1,400,000	 SiiRE PREMIUM	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 1,400,000 


	


8,600,000	 8,600,000
REVENUE SURPLUS :-


	


9,673	 Unappropriated Profits	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 9,673 


	


8,609,673	 8,609,673
CURRENT LIABILITIES 


Provision for Dividends—Net :-
-	 First Preference—six months' due	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 27,562 


	


9,844	 Second Preference—three months' accrued	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 9,844 


	


330,750	 Ordinary-3s. Od. per Share (subject to confirmation) ... 	 ...	 ...	 ...	 330,750 


	


111,537	 Unclaimed Dividends............. 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 79,753
447,909 


	


£9,061,804	
S	 £9,057,582 


REPORT OF THE AUDITORS TO THE MEMBERS OF THE 
We have examined the above Balance Sheet and annexed Profit and Loss Account which are in agreement with the Company's 


books of account and we have obtained all the information and explanations which, to the best of our knowledge and belief, were 
necessary for the purposes of our audit. Proper books of account have been kept by the Company, so far as appears from our examina-
tion thereof. 


In our opinion and to the best of our information and according to the explanations given to us, the said Accounts give the 
information required by the Companies Act, 1948, in the maimer required and present a true and fair view of the state of affairs as at 
30th June, 1952, and of the profit for the year. 


We have also examined the annexed group accounts, comprising the Consolidated Balance Sheet and Consolidated Profit and 
Loss Account of New Consolidated Gold Fields Limited and its Subsidiaries, with the audited accounts of those Companies certain of 


PROFIT AND LOSS ACCOUNT 


1951 
£ DIVIDENDS—NET :—	 £	 £ 


	


56,438	 First Preference 6 per cent. foryear ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 55,125 


	


40,781	 Second Preference 6 per cent. for year 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 39,375 


	


330,750	 Provision for Ordinary Dividend of 3s. Od. per Share (subject to confirmation)	 330,750 


	


427,969	 425,250 


	


9,673 UNAPPROPRIATED PROFITS CARRIED TO BALANCE SHEET	 ...	 ...	 ...	 ...	 9,673 
NOTE.—NO Directors' Fees are paid by this Company. For details of amounts paid by 


Subsidiary and other Companies see Profit and Loss Account of New Consolidated 
Gold Fields Limited.	 ________ 


	


£437,642	 £434,923 
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OF SOUTH AFRICA, LIMITED 


30th JUNE, 1952 


1951 
J, FIXED ASSETS :—	 £	 £ 


	


8,600,000	 Shares in New Consolidated Gold Fields Limited ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 8,600,000 


CURRENT ASSETS :-


	


340,594	 Dividends accrued net on New Consolidated Gold Fields Limited Shares 	 ...	 368,156 


	


95,353	 Cash at call with New Consolidated Gold Fields Limited ... 	 ...	 ...	 ...	 84,356 


	


25,857	 Cash at Bankers... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 5,070 
-	 457,582 


ROBERT ANNAN,
Directors. 


MALCOLM MACLACHLAN, 


	


£9,061,804	 £9,057,582 


CONSOLIDATED GOLD FIELDS OF SOUTH AFRICA, LIMITED 
which have not been audited by us. On the foregoing basis, in our opinion the group accounts have been properly prepared in accord-
ance with the provisions of the Companies Act, 1948, as modified by the Board of Trade, so as to give, in conjunction with the Balance 
Sheet and Profit and Loss Account of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited, a true and fair view respectively of the 
state of affairs and of the profit of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited and its Subsidiaries so far as concerns 
members of The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited. 


19, COLEMAN STREET, 	 TURQUAND, YOUNGS & CO., 
LONDON, E.C.2.	 Chartered Accountants, Auditors. 14th November, 1952. 


for the year ended 30th JUNE, 1952 


1951 
£ 


	


9,673 UNAPPROPRIATED PR0FITS—ist July, 1951	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 9,673 


	


427,969 DIVIDENDS—NET, from New Consolidated Gold Fields Limited, received and accrued ... 	 ...	 425,250 


	


£437,642	 £434,923 
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NEW CONSOLIDATED GOLD F] 
DIRECTORS


ROBERT ANNAN, Chairman. 


SIR G. JOSEPH BALL, K.B.E. 	 E. C. LEAMAN. 


S. R. FLEISCHER,	 M. MACLACHLAN. 
C.B.E., D.S.O., M.C.	 SIR DOUGAL 0. MALCOLM, 


W. H. GEIKIE.	 K.C.M.G.


ELDS LIMITED 


Tii HON. R. M. P. PRESTON, D.S.O. 


SIR CECIL H. RODWELL, G.C.M.G. 


SIR G. S. HARVIE WATT, BART., 
Q.C., T.D., M.P. 


LONDON 


E. C. LEAMAN, Manager. 


J. C. MULLENGER, Secretarj.


GENERAL STAFF
SOUTH AFRICA 


S. R. FLEISCHER, C.B.E., D.S.O., M.C., Resident Director. 


P. 5. HAMMOND 


E. S. HALLETT 


W. M. BARCLAY	 . Managers. 


W. J. BUSSCHAU 


J. M. M. EWING 


ENGINEERING STAFF. 


A. R. 0. WILLIAMS, O.B.E., Resident Engineer.	 R. B. SMART 


G. B. BATTY	 Consulting Engineers. 


A. A. VON MALTITZ 


R. A. PELLETIER, Consulting Geologist. 


A. CLEMES, Consulting Metallurgist. 


L. T. C. PITT, O.B.E., Consulting Mechanical and 
Electrical Engineer. 


AMERICA 
CARL 0. LINDBERG, Representative in America. 


REGISTERED OFFICE


49, MOORGATE, LONDON, E.C.2. 


SOUTH AFRICAN OFFICE	 AMERICAN OFFICE 


CONSOLIDATED GOLD FIELDS BUILDING, 	 70, PINE STREET, 


75, FOX STREET, JOHANNESBURG.	 NEW YORK, 5. 


REPORT OF THE DIRECTORS 


The Directors present their Report with the audited Accounts for the year ended 30th June, 1952, 


together with Consolidated Balance Sheet and Consolidated Profit and Loss Account made up to the same date. 


CAPITAL 


The capital of the Company consists of 4,500,000 Ordinary Shares of £1 each, of which 4,200,000 have 


been issued and 300,000 are in reserve; 1,75OOOO 6 per cent. First Cumulative Preference Shares and 1,250,000 


6 per cent. Second Cumulative Preference Shares of l each, all of which are issued. 


The whole of the issued shares are owned by The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited. 
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ACCOUNTS AND DIVIDEND 


The profit on the operations for the year amounted to ... 	 ...	 ...	 ... 1,996,710 


Add: Balance brought forward from last year 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 302,254 


2,298,964 


Against which have been charged the following :-


Taxation—United Kingdom and South Africa	 ...	 ... 884,000 


Reserve for Depreciation	 ...	 ...	 .. 300,000 


Reserve for Staff Pensions	 ...	 ...	 ... 170,000 


General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 200,000 


Dividend on First Preference Shares, less tax	 ....	 ...	 ... 55,125 


Dividend on Second Preference Shares, less tax	 ...	 ...	 ... 39,375


1,648,500 


leaving an available balance of	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 650,464 


out of which the Directors recommend a dividend of 3s. Od. per 


Ordinary Share, less tax at 9s. 6d. iii the ,, absorbing	 ...	 ... 330,750 


which will leave	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... £319,714 


to be carried forward.


INTERESTS 


The Company's interests consist of holdings in gold, platinum and base metal undertakings and in oil 


and other companies. The operations of these companies are carried on mainly in Africa, North and South 


America and Australia. In many instances the Company administers and acts as technical advisers to these com-


panies. Statistical tables giving technical and financial information appear on pages 16 and 17. 


The Annual Reports of the Company's Consulting Engineers in Johannesburg and of the Representative 


in America may be perused at the Registered Office. 


UNION OF SOUTH AFRICA 


In spite of the heavy demands on labour and electric power due to the growth of secondary industries, 


the gold mining industry has been able to maintain a steady level of production throughout the year. Various 


measures have been adopted to offset the difficulties encountered and it is gratifying to report a record revenue 


from gold from the mines administered by the Company. 


The trends introduced by the devaluation of the South African pound in September, 1949, continued 


to be felt by. the industry in the year, the most noticeable being the rise in working costs from 30s. 8d. to 


33s. 2d. per ton milled. Revenue per ton was 48s. 6d., of which is. 8d. was derived from sales of gold at a 
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premium, a decrease of 2 pence per ton compared with last year. The working profit at 15s. 4d. per ton 


decreased by 2s. 8d., dividends declared decreasing in consequence from £24,192,000 to £21,146,000, viz, by 


12'6 per cent, compared with the previous year. 


A favourable feature affecting the industry has been the decision of the Atomic Energy Board of South 


Africa to arrange for the erection of plants for the extraction of uranium from the residues from the gold ores at 


a number of properties. The price to be paid for the uranium produced will be related to cost of production on 


a basis which will ensure the redemption of the capital cost of the additional plant required, together with interest 


thereon and should provide a reasonable margin of profit to the companies concerned. The entire capital cost 


of the completed plants will be obtained by loans arranged through the Atomic Energy Board which will be re-


payable during the 10 year period after reaching full production. 


ROBINSON DEEP LIMITED 


The decline in Native labour supply, electric power cuts and the dislocation of underground operations 


caused by movements of ground, all contributed to the difficulty in maintaining the milling rate. 


It has been decided that the best interests of the mine will be served by concentrating on opening up 


three additional levels at the bottom of the mine. The present winding arrangements at both the Chris and Turf 


sub-incline shafts are adequate for this purpose. 


SIMMER AND JACK MINES, LIMITED 


Production was again adversely affected by pressure bursts and the shortage of Native labour but, never-


theless, results for the year ended 31st December, 1951 were satisfactory, and showed a slight increase in 


working profit. 


Development from the West Sub Vertical Shaft is making good progress. 


RIETFONTEIN CONSOLIDATED MINES LIMITED 


Working costs again increased as compared with the previous year but were more than compensated 


by the higher yield per ton milled and an increase in revenue from gold sales, the working profit for the year 


ended 31st December, 1951, being higher by £25,104. 


Development results were satisfactory, although the average value was again lower. 


THE LUIPAARDS VLEI ESTATE AND GOLD MINING COMPANY, LIMITED 


Development results remain satisfactory. The first unit of the extension to the Turk Shaft reduction 


plant was brought into conimission towards the end of the year. Progress on the remaining two units is dependent 


upon the delivery of equipment which is behind schedule. 


Arrangements have been made for the erection of a plant for the extraction of uranium from ore mined 


from the Bird Reef Series. 


THE SUB NIGEL LIMITED 


A decline in the yield per ton and higher working costs during the year were reflected in a lower working 


profit.
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Exploratory stoping and development in old areas of the mine continue to yield satisfactory tonnages of 


lower grade ore, and an increasing proportion of the tonnage milled is being derived from this source. 


VOGELSTRUISBULT GOLD MINING AREAS LIMITED 


Results of operations for the year ended 31st December, 1951, constituted a record for this Company 


both in tonnage milled and in working revenue. 


Development results were satisfactory and the ore reserves showed a slight increase. 


The fourth unit of the reduction plant, which brings the milling capacity up to 100,000 tons per month, 


is now complete. 


A plant for the extraction of uranium from the residues wiJl be erected, which it is estimated will be in 


operation by mid-1954. 


VLAKFONTEIN GOLD MINING COMPANY LIMITED 


New records for the tonnage milled and profit earned were established in the year ended 31st December, 


1951.


Preliminary work in connection with the sinking of No. 2 Shaft was retarded by delays in the delivery of 


equipment, but at 30th September, 1952, a depth of 1,585 feet had been reached. The ultimate depth will be 


approximately 6,800 feet. 	 - 


WEST WITWATERSRAND AREAS LIMITED 


This Company has substantial shareholdings in the Blyvooruitzicht, Venterspost, Libanon, West Drie-


fontein and Doornfontein Companies. Details of the operations of these Companies are given below. 


A total of 11,927 feet was drilled on the areas held by this Company during the year. Of the boreholes 


in progress, E.9K. on farm Kleinfontein No. 36 intersected the "Upper Reefs" of the Livingstone-Johnstone 


Group during the year with some promising results. Subsequently this borehole intersected Main Reef and also 


Carbon Leader in the original hole and first deflection. A further deflection of this hole is in progress. 


The dividend was maintained at is. 3d. per share. 


A new Company, Carletonville Estates, Limited, the whole of the issued capital of which is held by West 


Witwatersrand Areas Limited, was formed to take over Carletonville Township and Extensions. This township 


will serve as a residential area for the neighbouring West Driefontein and Doornfontein Mines. 


VENTERSPOST GOLD MINING COMPANY LIMITED 


A decrease in the tonnage milled for the year, coupled with an increase in working expenditure of 7s. 9d. 


per ton milled, resulted in a reduction of the working profit. Development was accelerated to counteract the 


elimination of lower grade ore due to rising costs, and this was largely responsible for the increase in working 


expenditure. 


Work in connection with the sinking of No. 1 Sub Vertical Shaft proceeded satisfactorily. The excavation 


for the permanent hoist was completed and at the end of the year the shaft had reached a depth of 1,214 feet. 


There was a further slight reduction in the quantity of water pumped as compared with the previous year. 
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LIBANON GOLD MINING COMPANY LIMITED 


There was a decrease in tonnage milled as compared with the previous year. Working costs were 


higher, due to increases in the cost of labour and stores and also to additional expenditure on development. 


Resñlts of development on the Main Reef were satisfactory, with encouraging results in the area to the 


south of No. 2 Shaft. Work is now in hand in connection with the deepening of this shaft by 850 feet. 


Exploratory development was also carried out on the Carbon Leader, the No. 4 Upper Reef and the Bird 


Reef horizons, but the values disclosed were not encouraging. 


WEST D1UEFONTEIN GOLD MINING COMPANY LIMITED 


Milling operations commenced on 1st February, 1952, the results obtained being very satisfactory. Two 


units of the reduction plant are now in operation and work on the erection of the third unit is in progress. 


No. 1 Shaft reached its final depth of 4,517 feet, and shaft equipment has been installed. No. 2 Shaft bad 


reached a depth of 5,503 feet at 30th September, 1952. Fissured ground requiring treatment by cementation 


retarded progress at No. 3 Shaft which at the same date had reached a depth of 1,864 feet. 


Development results were eminently satisfactory. The footage on reef and sampled during the year to 


30th June, 1952, amounted to 10,690 feet, all of which proved payable and averaged 154 dwt. per ton over an 


estimated stoping width of 45 inches, equivalent to 693 inch-dwt. For the quarter ended 30th September, 1952, 


the total footage advanced amounted to 4,569 feet, of which 2,230 feet were sampled and again all proved payable 


at an average value of 15 . 1 dwt. per ton over an estimated stoping width of 45 inches, equivalent to 680 inch-dwt. 


BLYVOORUITZICHT GOLD MINING COMPANY LIMITED 


The tonnage milled for the year to 30th June, 1952, was 1,298,000 tons and working profit reached the 


record total of £7,695,319. Reef development sampled amounted to 14,625 feet, of which 13,880 feet or 949 per 


cent. were classed as payable, with an average sampled value of 490 dwt. per ton over a channel width of 12 


inches, equivalent to 588 inch-dwt. 


The dividend was further increased from 2s. 8d. to 2s. lOd. per share of 2s. 6d. 


DOORNFONTEIN GOLD MINING COMPANY LIMITED 


The equipping of the Annan Shaft to the final depth of 4,736 feet has been completed. Development 


operations from this shaft were recommenced during May, 1952, and work is now in progress on the 4th, 5th 


and 6th levels. Up to 30th September, 1952, 785 feet had been sampled, of which 655 feet were payable averag-


ing 81 dwt. per ton over an estimated stoping width of 45 inches, equivalent to 365 inch-dwt. 


The permanent winding equipment was installed at No. 1 Shaft which had been sunk to 3,325 feet at 


30th September, 1952. 


NEW CONSOLIDATED, FREE STATE, EXPLORATION COMPANY LIMITED 


In July, 1952, this Company issued to its shareholders 337,500 shares of 5s. each at lOs. per share, bringing 


the issued capital to £928,125.
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Exploratory work was continued during the year in areas where mineral rights are owned by this Company 


and in other areas under option. 


The results of drilling were the most encouraging obtained to date in a single year. The best results were 


in the Saaiplaas Area, where boreholes L.R.5 and L.R.6 disclosed highly payable gold values and a result of 


988 dwt. over a corrected width of 2l8 inches was obtained in the deflection of borehole L.R.7 equivalent to 2,154 


inch-dwt. 


This Company holds a substantial interest in the Harmony Gold Mining Company Limited, resulting 


from the incorporation of a portion of Farm La Riviera No. 289 in the Harmony Company's mining lease. Recent 


borehole resuitsindicate high Basal Reef values in the Harmony property, and development on reef will probably 


commence during the first quarter of 1953. 


ORANGE FREE STATE 


In addition to its interest in the Free State through New Consolidated, Free State, Exploration Company 


Limited the Company holds direct share interests in several of the developing mines in this field. 


WATERVAL (RUSTENBURG) PLATINUM MI]ING COMPANY, LIMITED 


This Company has a substantial interest in Rustenburg Platinum Mines Limited and further indirect 


interests therein through shareholdings in Potgietersrust Platinums Limited and Union Platinum Mining 


Company Limited. 


Operations at the Rustenburg and Union sections of the Rustenburg Company's mine continued 


satisfactorily and good progress has been made with the expansion programme. The demand for platinum group 


metals has continued and prices have been well maintained. 


The Waterval Company declared dividends of 6 pence and 9 pence per 2s. 6d. share in February and 


August, 1952, which were paid in April and October, respectively. 


THE AFRICAN LAND AND INVESTMENT COMPANY LIMITED 


Dividends totalling 8 per cent. were paid on the Non-Cumulative Preference Shares and l7 per cent. 


on the Ordinary shares.


RHODESIA 


THE GOLD FIELDS RHODESIAN DEVELOPMENT COMPANY LIMITED 


This Company's principal interests are in the Motapa Gold Mining Company Limited and in the Sebakwe 


Group of Mines, both situated in Southern Rhodesia. Production at the Sebakwe Group has commenced but 


metallurgical difficulties are being experienced. Interests in various mining undertakings in South and West 


Mrica, Australia and America are also held. 


MOTAPA GOLD MINING COMPANY LIMITED 


In the year ended 31st December, 1951, this Company earned a net profit of £36,216, compared with 


£79,644 for the previous year. Metallurgical extraction difficulties continue to have a serious effect on revenue; 
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work is being carried out to find a solution to the problem. There has been an improvement in development 


results.


AMERICA 


THE GOLD FIELDS AMERICAN DEVELOPMENT COMPANY LIMITED 


This Company, which is a wholly-owned subsidiary of New Consolidated Gold Fields Limited, owns, 


inter alia, the entire share capitals of Tn-State Zinc Inc. and Buell Engineering Company Inc. All three Com-


panies made satisfactory profits which were retained within the Gold Fields American Development Company 


group. 


OROVILLE DREDGING COMPANY, LIMITED 


The main interests of this Company are .in Pato Consolidated Gold Dredging Limited and Asnazu Gold 


Dredging Limited, both operating in Colombia, and in Bulolo Gold Dredging Limited, which operates in New 


Guinea. The dividend for the year ended 30th September, 1951, was maintained at is. 3d. per share. 


CANADA 


THE YUKON CONSOLIDATED GOLD CORPORATION LIMITED 


Results for the 1951 operating season fell considerably below those attained in 1950, but may be considered 


satisfactory under the prevailing conditions. 


A dividend of 8 cents (Canadian) per share was paid, against 10 cents per share for the previous year. 


WEST AFRICA 


ASHANTI GOLDFIELDS CORPORATION LIMITED 


The profit for the year ended 30th September, 1951, was slightly less than achieved for the previous year, 


and a dividend of 2s. per unit of stock was paid as against 2s. 6d. 


KONONGO GOLD MINES LIMITED 


Development on the 9th and 10th levels of the Boabedroo section disclosed good values and exploration 


in depth continues. 


For the year ended 30th September, 1951, the dividend was maintained at 24 pence per share. 


TAQUAH AND ABOSSO MINES LIMITED 


During the year ended 31st March, 1952, costs continued to rise, and a loss of £32,807 on operations 


resulted. Further losses have since been made and unless operations can shortly be put on a profitable basis it 
will be necessary to close down, the mine. 


ARISTON GOLD MINES (1929) LIMITED 


The ore reserves are reported to be ample to maintain, for many years, the tonnage milled at the antici-


pated increased rate of 40,000 tons per month. 


AMALGAMATED BANKET AREAS LIMITED 


The net profit for the year ended 30th September, 1951, was £227,497 and a dividend of •9 pence per 3s. 


unit of stock was paid.
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AUSTRALIA 


LAKE VIEW AND STAR, LIMITED 


Increasing costs have to some extent been offset by the sale of the whole of the production on the free 


gold market. Dividends totalling 2s. 6d. per share have been declared, the same as for the previous year. 


GOLD FIELDS AUSTRALIAN DEVELOPMENT COMPANY LIMITED 


At the Mount Ida Mine production continues to yield a satisfactory profit. Shortage of labour has tended 


to restrict development work. 


LAKE GEORGE MINING CORPORATION LIMITED 


This Company's Australian operating subsidiary, Lake George Mines Pty. Limited, made satisfactory profits 


during the year ended 30th June, 1952, benefiting by the high prices then being obtained for lead and zinc. 


The parent company has declared dividends totalling 4s. 6d. per share for the year to 30th June, 1952, 


compared with 3s. 6d. per share for the previous year. 


OTHER INTERESTS 


SOUTHERN EUROPEAN METAL CORPORATION LIMITED 


During the yeai the Company disposed of its entire shareholding in this undertaking at a substantial profit. 


TRINIDAD LEASEHOLDS LIMITED 


In the year ended 30th June, 1951, the crude oil refined by this Company for its own account amounted to 


17,680,600 barrels. A new catalytic .cracking plant has recently come into operation in Trinidad. 


Dividends for the year to 30th June, 1951, were increased by 1 '6 pence to a total of 10 pence, free of 
tax, per 5s. unit of stock. 


APEX (TRINIDAD) OILFIELDS LIMITED 


Production for the year ended 30th September, 1952, was 3,252,000 barrels of crude oil and casing head 
gasoline. 


The dividend for the year to 30th September, 1951, was increased by 3 pence to 2s., free of tax, per 5s. 


unit of stock. 


ULTRAMAR COMPANY LIMITED 


Oil production of the jointly owned operating company in the year ended 31st December, 1951, amounted 
to 8,459,448 barrels, an increase of 1,663,128 barrels over the previous year. 


The improvement in the financial position of the Ultramar Company continues and that Company has 


recently completed repayment of the loan of £2,000,000 from Finance Corporation for Industry Limited. 


GENERAL 


DIRECTORS 


Sir Dougal 0. Malcolm and Mr. E. C. Leaman retire under the Articles of Association and offer themselves 


for re-election. Sir Cecil Rodweil also retires under the Articles of Association but does not seek re-election. 
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STAFF


The Directors express their thanks to the staff at home and abroad for the efficient services given to the 


Company during the year under review. 


AUDITORS 


Messrs. Turquand, Youngs & Co., Chartered Accountants, have signified their willingness to continue 


in office as Auditors to the Company.


For the Board of Directors, 


ROBERT ANNAN,
Directors. 


MALCOLM MACLACHLAN, J 


J. C. MULLENGER, Secreta7y. 


49, MOORGATE, 


LoNDoN, E.C.2. 


11th November, 1952.


14











NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


COMPARATIVE STATEMENT OF RESULTS OF OPERATIONS OF THE SOUTH AFRICAN 


GOLD MINING COMPANIES OF THE GROUP 


Year ended 30th June
Libanon 


G.M. Co. 
Limited


Luipaards 
Vlei Estate & 
G.M. Co. Ltd.


Rietfontein 
Cons. Mines 


Limited


Robinson 
Deep 


Limited


Simmer and 
Jack Mines 


Limited


Sub 
Nigel 


Limited


Venterspost 
G.M. Co. 
Limited


Vlakfontein 
G.M. Co. 


Limited


Vogelstruisbult 
G.M. Areas 


Limited
Drtein 
G MC 


Liniite 


Tons 1952 955,000 1,189,000 326,000 1,363,000 1,509,000 794,200 1,180,000 445,000 948,500 115,000 Milled	 ........1951 986,000 1,215,000 326,000 1,346,000 1,482,500 796,000 1,263,000 426,500 906,500 - 
Yield 1952 181,968 221,603 72,369 218,958 239,949 277,352 260,648 165,658 243,989 49,193 1951 178,299 225,466 71,675 216,725 237,252 296,196 266,301 158,945 224,316 - 
Yieldperton 1952 3.811 3.728 4.440 3.213 3.180 6.984 4.418 7.445 5.145 8.555 


Ounces ........


Dwt 1951 3.617 3.711 4.397 3.220 3.201 7.442 4.217 7.453 4.949 - ............


Working Costs 1952 38s. 4.9d. 36s.	 1.3d. 33s.	 ll.5d. 38s. 4.ld. 36s. 0.9d. 49s.	 l.9d. 42s.	 8.4d. 49s.	 8.8d. 43s.	 11.4d. 66s. 0.Od. ........Per ton 1951 33s. 9.5d. 33s. 4.Od. 3ls.	 ll.4d. 36s. 6.3d. 34s. 5.5d. 46s. 3.Od. 34s. 11.3d. 49s. l0.3d. 39s. l0.3d. - 
Working 1952 £516,937 £713,906 £380,765 £216,034 £380,633 £1,621,895 £840,339 £1,028,584 £1,070,396 £249,049 Profit (a)	 ... 1951 £632,931 £898,211 £406,267 £344,674 £513,930 £1,995,443 £1,239,603 £991,084 £1,102,333 - 
Capital 1952 £414,823 £252,988 £13,554 £55,673 £69,151 £29,814 £318,866 £303,873 £143,620 £1,833,431 Expenditure	 ... 1951 £308,418 £230,682 £11,845 £45,715 £97,783 £32,447 £192,774 £158,722 £103,686 - 
Taxation and State's 1952 - £163,748 £192,384 £47,934 £19,141 £826,502 £224,264 £360,286 £428,000 - share of profits 1951 - £284,090 £213,421 £43,826 £76,190 £1,006,531 £455,297 £231,254 £458,147 - 
Nominal Value 


of Shares	 ... lOs. Od. 2a. Od. 5s. Od. 7s. 6d. 2s. 6d. lOs. Od. lOs. Od. lOs. Od. lOs. Od. lOs. Od. 
1952 6d. is. 3d. 2s. 9d. is. 6d. 7d. 8s. 9d. Is. 2d. is.	 6d. 2s. Od. - per share	 ... 1951 3d. 2s. Od. 3s.	 1d. 2s. Od. 8d. us. Od. 2s. id. is.	 lOd. 2s. Od. - 


Ore Reserve: tons ... 1952 1,737,000 2,743,000 (b)	 531,000 (b) 2,010,000 (b) 2,739,000 1,766,000 2,533,000 (b) 1,275,000 (b) 3,125,000 - Average value, dwt.... 4.5 4.4 5.3 4.1 3.8 8.4 5.4 8.8 5.5	 - - 


Dividends	 ........


Stoping width, in. ... 56.1 43.5 50.5 55.3 48.1 35.8 56.6 40.9 41.8 - 
Ore Reserve: tons ... 1951 1,910,000 3,002,000 (c)	 607,000 (c) 3,384,000 (c) 3,005,000 1,915,000 2,790,000 (c) 1,245,000 (c) 3,097,000 - Average value, dwt.... 4.3 4.3 5.3 3.8 3.8 8.4 5.2 8.9 5.5 - Stoping width, in. 	 ... 55.5 47.9 52.4 56.0 48.1 35.0 57.6 40.5 41.2 - 
Development:


1952 71,233 60,105 18,621 28,368 50,051 44,717 75,650 44,118 52,626 18,314 Sampled, ft.	 ... 32,520 28,800 9,495 11,175 27,750 37,115 30,675 32,765 32,905 10,690 Payable, ft.	 ... 19,095 18,090 3,490 5,215 11,790 12,135 16,280 9,220 16,125 10,690 


Advanced, ft.....


Average value, dwt. 5.9 6.5 7.3 6.5 5.7 9.3 -	 6.3 8.5 6.2 15.4 Stoping width, in. 59.1 43.8 44.8 54.5 49.4 36.8 54.6 42.7 46.0 45.0 
Development: 


Advanced, ft.	 ... 1951 62,372 57,266 19,698 21,885 45,146 44,526 6i3O07 42,646 47,877 6,448 Sampled, ft.	 ... 23,560 32,300 8,645 13,955 25,880 38,235 24,545 33,065 36,410 1,490 Payable, ft.	 ... 12,290 19,385 3,290 7,660 8,010 13,090 16,475 9,830 15,940 1,490 Averagevalue,dwt. 6.3 5.8 7.5 5.5 4.8 9.7 6.3 8.7 6.0 14.0 Stoping width, in. 55.9 45.2 47.1 55.8 46.0 36.7 57.5 41.1 44.2 45.0


(a) Includes additional revenue from sales of gold at enhanced prices. 


(b) At 31st December, 195i. 


(c) At 31st December, 1950. 







MINING COMPANIES OTHER THAN SOUTH AFRICAN 


RHODESIA WEST AFRICA AUSTRALIA 


Motapa Taquah and Konongo Ashanti Ariston Lake View Lake George 
G.M. Co. Abosso Mines Gold Mines Goldfields G.M. (1929) and Star Mining Corpn. 
Limited Limited Limited Corpn. Limited Limited Limited Limited 


Year ended 31-12-51 31-3-52 30-9-52 30-9-52 30-9-52 30-6-52 30-6-51 


Tons 281,250 257,000 29,960 227,067 330,430 (a)	 652,247 174,790 
Milled (253,350) (277,000) (36,750) (237,000) (328,370) (b)	 (625,900) (141,317) 


Working £43,724 £11,992 (c)	 £122,233 (c)(d)	 £827,406 £617,074 £482,151 Ce)	 £977,339 
Profit (L88,060) (L132,236) (L171,259) (d) (L 1 ,067,041 ) (L548,907) (A563,789) Ce)	 (498,813) 


Nominal Value 
of Shares 5s. Od. 4s. Od. 2s. Od. 4s. Od. 2s. 6d. 4s. Od. 5s. Od. 


Dividends - - - (1)	 is. Od. (1)	 3d. 2s. 6d. 3s. 6d. 
per share - (8.4<1.) (2.4<1.) (2s. Od.) (7d.) (2s. 6d.) (2s. Od.) 


Ore Reserve at: 31-12-51 31-3-52 30-9-51 30-9-51 30-9-51 30-6-52 30-6-51 
Tons 302,000 1,069,660 177,270 1,506,977 2,933,991 3,723,700 1,382,600 
Value, dwt 3.0 5.52 15.2 18.4 6.73 4.82 6.7% Pb 


11.7% Zn 
0.65% Cu 


.................


1.10 dwt. Au 
1.34 oz.Ag 


Ore Reserve at: 3 1-12-50 31-3-51 30-9-50 30-9-50 30-9-50 30-6-51 30-6-50 
Tons 361,000 1,193,770 161,538 1,616,463 3,125,344 4,100,400 1,148,426 
Value, dwt 3.0 5.48 12.3 18.5 6.66 4.72 6.8% Pb 


12.0% Zn 
................


0.68% Cu 
1.09 dwt. Au 
1.40 oz. Ag 


Figures in parentheses refer to the previous year. 
(a) In addition 628,944 tons of tailings were retreated. 	 Cd) Profit before taxation. 
(b) In addition 469,377 tons of tailings were retreated.	 Ce) Group profit. 
(c) Estimated.	 (1) Interim dividend. 


OIL PRODUCING COMPANIES 


Company Year ended Net Profit Noniiajaiue Dividend per Share 


Trinidad Leaseholds Limited 30-6-52 5s. Od. (f)	 3.Od. (tax free) 
30-6-51 £1,069,480 10.Od. (tax free) 


Apex (Trinidad) Oilfields Limited 	 ... 30-9-51 £530,733 5s. Od. 2s. Od. (tax free) 
30-9-50 £669,142 Is. 9d. (tax free)







NEW CONSOLIDATED 


BALANCE SHEET 


1951 Issued and 


CAPITAL AND SHARE PREMIUM Authorised fully paid 


CAPITAL-
4,200,000 4,500,000 Ordinary Shares of £1 each 	 ...	 ... ...	 ... 4,500,000 4,200,000 
1,750,000 1,750,000 6 per cent. 1st Cumulative Preference Shares of £1 each 1,750,000 1,750,000 
1,250,000 1,250,000 6 per cent. 2nd Cumulative Preference Shares of £1 each 1,250,000 1,250,000 


7,200,000 £7,500,000 7,200,000 


Sai	 PREMIUM	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 1,400,000 
Less: Issue Expenses	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 73,545 


1,326,455 1,326,455 


8,526,455 8,526,455 
REVENUE RESERVES :-


Depreciation Reserve—
Balance 1st July, 1951	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... £881,515 


Add: Transfer from Profit and Loss Account	 ... 300,000 


1,181,515 
Less: Adjustment in values of certain 


investments at 30th June, 1952	 ... 287,010 
881,515 894,505 


80,000 Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ...	 ..	 ... ...	 ... 250,000 
2,200,000 General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 2,400,000 


302,254 Unappropriated Profits 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 319,714 
3,463,769 3,864,219 


11,990,224 12,390,674 
- INCOME TAX 1953/54	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 252,000 


CURRENT LIABILITIES :-
95,353 The Consolidated Gold Fields of South Africa, Limited ...	 ... 84,356 


4,914 Amounts owing to Subsidiary Companies 	 ...	 ... ...	 ... 5,638 
6,597,751 Deposit Accounts ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 5,344,201 


United Kingdom and South African Taxation payable on or 
452,968 before 1st January, 1953 	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 444,961 
233,498 Sundry Creditors and Open Commitments	 ...	 ... ...	 ... 83,553 


Provision for Dividends—Net :-
.	 -	 -	 I -- - ---	 rust rrererence—six montns clue ... 	 ...	 ... 


	


9,844	 Second Preference—three months' acrued ... 	 . ..	 9,844 


	


330,750	 Ordinary-3s. Od. per Share (subject to confirmation)	 330,750	 368,156 


	


7,725,078	 6,330,865 


	


£19,715,302	 £18,973,539 


REPORT OF THE AUDITORS TO THE MEMBERS OF 
We have examined the above Balance Sheet and annexed Profit and Loss Account which are in agreement with the Company's 


books of account and the audited returns from Johannesburg and we have obtained all the information and explanations which, to 
the best of our knowledge and belief, were necessary for the purposes of our audit. Proper books of account have been kept by the 
Company in London, so far as appears from our examination thereof and proper returns, adequate for the purposes of our audit, have 
been received from Johannesburg which was not visited by us. 


In our opinion and to the best of our information and according to the explanations given to us, the said accounts read in 
conjunction with the notes thereon give the information required by the Companies Act, 1948, as modified by the Board of Trade, in 
the maimer required and present a true and fair view of the state of affairs as at 30th June, 1952, and of the profit for the year. 
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GOLD FIELDS LIMITED 


30th JUNE, 1952


1951 
£ £ £ £ 


FIXED ASSETS :-
460,215 Freehold and Leasehold Property, Furniture and Equipment, at Cost 496,801 
179,313 Less: Accumulated Depreciation	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 179,019 


280,902 317,782 
INVESTMENTS, at or under Cost :—


Quoted-
8,235,052 In United Kingdom ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 £8,776,517 


195,697 Outside United Kingdom	 ...	 ...	 ...	 ...	 142,930
8,919,447 


530,110 Unquoted	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 875,551 
1,413,431 Subsidiary Companies ... 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,911,400 


282,847 Properties and Ventures 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 282,125 
10,657,137 11,988,523 


CURRENT ASSETS :-
39 Amounts owing by Subsidiary Companies	 ...	 ...	 ...	 ... 1,674 


28,700 Advances to other Companies 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 101,328 
454,380 Sundry Debtors and Dividends Declared 	 ...	 ...	 ...	 ... 498,224 
112,625 Tax Reserve Certificates 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 150,000 


South African Treasury Bills, Government and Bank Stocks at 
969,294 Market Value...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 2,663,875 


Deposits at Call with the National Finance Corporation of South 
5,250,000 Africa	 ...	 •..	 .•.	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 2,091,000 
1,962,225 Cash at Bankers and in Hand ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,161,133 


8,777,263 6,667,234


Noms :-
(1) Quoted Investments are included at or under cost but in no case above the 


Stock Exchange value at 30th June, 1952. The Directors have considered it 
desirable to retain the book cost of certain holdings below both cost and 
Stock Exchange values. Unquoted Investments and Properties and Ventures 
are included at cost less amounts written off. 


(2) With the sanction of the Board of Trade the Market Value of the above 
Investments is not stated. In the opinion of the Directors the Market Value 
is in excess of the amount shown but the exact value is not ascertainable. 


(3) Contingent Liabilities :-
(a) Uncalled Capital on Investments, etc. 	 £275,589 (f,200,030) 
(b) Contracts for Capital Expenditure 	 £185,000 (/212,003) 


£460,589 (412,O33) 


(4) South African currency has been converted into Sterling at par. 


ROBERT ANNAN,
- Directors. 


	


______	
MALCOLM MACLACHLAN, J 


	


£19,715,302	 £18,973,539 


NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED. 
We have also examined the annexed Consolidated Balance Sheet and Consolidated Profit and Loss Account of the Company 


and its Subsidiaries with the audited accounts of those Companies certain of which have not been audited by us. On the foregoing 
basis, in our opinion these have been properly prepared in accordance with the provisions of the Companies Act, 1948, as modified 
by the Board of Trade, so as to give a true and fair view respectively of the state of affairs and of the profit of New Consolidated Gold 


	


Fields Limited and its Subsidiaries so far as concerns members of New Consolidated Gold Fields Limited. 	 - 


19, COLEMAN STREET, 	 TURQUAND, YOUNGS & CO.,	 - 


	


LONDON, E.C.2.	 Chartered Accountants, Auditors. 
7th November, 1952.
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NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


PROFIT AND LOSS ACCOUNT for the Year ended 30th JUNE, 1952 


1951 
£	 £ £	 £ 


Profit on Realisation of Investments, Commission and Sundry Revenue, 
393,370 less Interest and Amounts Written Off 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,072,505 


1,146,690 Dividends and Interest on Investments-Gross 	 ...	 ...	 ...	 ... 1,154,624 


1,540,060 2,227,129 
126,324 Administration, Technical and General Office Expenses, less Fees Received 146,181 
47,572 Directors' Emoluments 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 57,213 
18,254 Depreciation of Fixed Assets 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 27,025 


192,150 230,419 


1,347,910 Profit for the Year before Taxation ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 .. 1,996,710 
740,160 Taxation on Profit for the Year	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 884,000 


607,750 1,112,710 
302,473 Unappropriated Profits-ist July, 1951	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 302,254 


910,223 Total available for Appropriation	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,414,964 
Transfers to 


100,000 Depreciation Reserve 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 300,000 
80,000 Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 170,000 
- General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 200,000 


180,000
...


670,000 


730,223 744,964 
Dividends Net :-


56,438 First Preference 6 per cent, for Year	 ...	 ...	 ...	 ... 55,125 
40,781 Second Preference 6 per cent. for Year ... 	 ...	 ...	 ... 39,375 


Provision for Ordinary Dividend of 3s. Od. per Share (Subject to 
330,750 Confirmation)	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 330,750 


427,969 425,250 


3O2,254 Unappropriated Profits carried to Balance Sheet 	 ...	 ...	 ...	 ... £319,714 


Noms :-
(1)	 Profit includes £194,673 (85,45O) recovered in respect of amounts previously 


written off, which under the provisions of the Companies Act, 1948, are re-
garded as drawn from Reserves. 


(2) Depreciation written off Investments other than Properties and Ventures has 
been charged to Depreciation Reserve. 


(3)	 Directors' Emoluments consist of £7,773 (J.7,785) Fees, f37,285 (/36,787) 
Executive Remuneration in United Kingdom and South Africa and £12,155 
(/3,OOO) Pensions for past Executive Services (including £7,186(Nil) partial 
commutation).	 In addition, £2,047 (J2,430) Fees and £2,840 (Nil) Com-
pensation for Loss of Office was paid by associated companies to Directors 
nominated by the Company. 


(4)	 Taxation consists of United Kingdom Income Tax £588,000 (A 496,795), Profits 
Tax £296,000 (C243,365), South African and other taxation £335,000(251,379) 
less reliefs in respect of Double Taxation £ 335,000 (251,379). 
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NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED
AND ITS SUBSIDIARY COMPANIES 


CONSOLIDATED PROFIT AND LOSS ACCOUNT for the Year ended 30th JUNE, 1952 


1951 
£ £ £ 


2,269,459 Profits for the Year	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 
65,378 Depreciation of Fixed Assets ... 	 ...	 ...	 ... 


2,204,081 Profits for the Year before Taxation 	 ...	 ... 
1,178,924 Taxation on Profits for the Year 	 ...	 ...	 ... 


1,025,157 Available Net Profits for the Year ... 	 ...	 ... 
50,551 Proportion attributable to Outside Shareholders	 ... 


Net Profits for the Year available to New Consolidated Gold Fields 
974,606 Limited	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 .•. 


870,369 Unappropriated Profits—ist July, 1951	 ...	 ... 


1,844,975 Total available for Appropriation 	 ...	 ...	 ... 


Transfers to :-
150,000 Depreciation Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 350,000 
120,000 Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 230,000 
200,942 General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ••.	 •.•	 •.. 284,542 


470,942 


1,374,033
Dividends paid and recommended by New Consolidated Gold Fields 


427,969 Limited	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...


3,328,723 
77,266 


3,251,457 
1,426,162 


1,825,295 
276,719 


1,548,576 
946,064 


2,494,640 


864,542 


1,630,098 


425,250 


£946,064 Unappropriated Profits carried to Consolidated Balance Sheet 


NOTES :-
(1) Profits include :-


(a) £1,759,852 (/1,219,560) Dividends and Interest on Investments—
Gross, of which £67,912 (Nil) was in foreign currencies previously 
blocked. 


(b) £14,034 (Nil) interest in foreign currencies previously blocked. 
(c) £228,820 (J85,450) recovered in respect of amounts previously written 


off which, under the provisions of the Companies Act, 1948, are re-
garded as drawn from Reserves. 


(2) Depreciation written off Investments other than Properties and Ventures has 
been charged to Depreciation Reserve. 


(3) Taxation consists of United Kingdom Income Tax £760,815 (/.J62O,426), 
Profits Tax £316,000 (J333,002), Excess Profits Levy £54,500 (Nil), Dominion 
and American taxation £745,347 (J, 558, 106), less reliefs in respect of Double 
Taxation £450,500 (.C332,610).


£1,204,848 
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NEW CONSOLIDATED GOLD FIELDS LIMITED 


CONSOLIDATED BALANCE 


1951 
£ £ £ £ 


ISSUED CAPITAL AND CAPITAL RESERVES :-
ISSUED CAPITAL-


4,200,000 Ordinary Shares of £1 each, fully paid 4,200,000 
1,750,000 6 per cent. 1st Cumulative Preference 


Shares of ,l each, fully paid... 	 ...	 ... 1,750,000 
1,250,000 6 per cent. 2nd Cumulative Preference 


Shares of,l each, fully paid 	 ...	 ...	 ... :1,250,000 
7,200,000 . 7,200,000 
1,326,455 Share Premium	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 1,326,455 


156,176 Capital Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 144,056 
119,690 Exchange Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 119,686 


8,802,321 8,790,197 
REVENUE RESERVES :-


Depreciation Reserve—
Balance 1st july, 1951	 ...	 ...	 ...	 ... 1,058,320 


Add: Transfer from Consolidated Profit 
and Loss Account	 ...	 ... 350,000 


1,408,320 
Less: Adjustment in values of certain 


Investments at 30th June, 1952... 330,852 
1,058,320 1,077,468 


120,000 Staff Pensions Reserve	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 348,586 
2,463,170 General Reserve	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 2,747,712 


946,064 Unappropriated Profits	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 1,204,848 
4,587,554 5,378,614 


13,389,8 75 . 14,168,811 


PROPORTION OF SUBSIDIARIES' CAPITAL AND RESERVES 
380,063 ATTRIBUTABLE TO OUTSIDE SHAREHOLDERS	 ... 1,008,239 


109,282 INCOME TAX 1953/54	 ... ...	 ... 339,798 


112,652 SECURED LOAN	 ...	 ... ...	 ... - 


CURRENT LIABILITIES 
95,353 The Consolidated Gold Fields of South Mrica, Limited ... 84,356 


6,597,751 Deposit Accounts	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... ...	 ... 5,344,201 
United Kingdom, Dominion and American Taxation payable on 


796,313 or before 1st January, 1953	 ...	 ...	 ... ...	 ... 902,123 
387,079 Sundry Creditors and Open Commitments	 ... ...	 ... 277,920 


Provision for Dividends, Net 
- First Preference—six months' due	 ...	 ... 27,562 


9,844 Second Preference—three months' accrued ... 9,844 
Ordinary--3s. Od. per Share (subject to con-


330,750 firmation)	 ....	 ...	 ...	 ...	 ... 330,750
368,156 


8,217,090 6,976,756 


£22,208,962 £22,493,604 
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AND ITS SUBSIDIARY COMPANIES 


SHEET 30th JUNE, 1952 


1951 
£	 £	 £	 £ 


891,323 
350,045


FIXED ASSETS :-
Freehold and Leasehold Property, Mining Leases, Plant, Machinery, 


	


Furniture, Fixtures, Tools and Equipment, at Cost ... 	 ..;	 ...	 1,062,063 


Less: Accumulated Depreciation 	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 385,150 
541,278	 676,913 


9,012,662 
257,105 


1,121,477 
295,188 


INVESTMENTS, at or under Cost 
QUOTED—


In United Kingdom	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... £10,063,909 


Outside United Kingdom	 ...	 ...	 ...	 ...	 158,998 


Unquoted	 ...	 ...	 ...	 ... 
Properties and Ventures	 ...	 ...	 ...	 ... 


CURRENT ASSETS :-
Advances	 ...	 ...	 ...	 ...	 ...	 ... 


	


Sundry Debtors and Dividends Declared ... 	 ... 


	


Work in Progress and Sundry Stocks 	 ...	 ... 
Tax Reserve Certificates 	 ...	 ...	 ...	 ... 
South African Treasury Bills, Government and Bank Stocks and 


American Government Stocks at Market Value 
Deposits at Call with the National Finance Corporation of South Africa 
Cash at Bankers and in Hand 	 ...	 ...	 ...


28,700 
718,756 
207,789 
229,850 


1,004,977 
5,250,000 
3,541,180


10,686,432 


10,981,252


10,222,907 
2,403,636 


294,741
12,921,284 


101,328 
899,194 
207,533 
285,95Q 


2,716,450 
2,091,000 
2,593,952


8,895,407 


NOTES :-
(1) Quoted Investments are included at or under cost but in no case above the 


Stock Exchange value at 30th June, 1952. The Directors have considered it 
desirable to retain the book cost of certain holdings below both cost and 
Stock Exchange values. Unquoted Investments and Properties and Ventures 
are included at cost less amounts written off. 


(2) With the sanction of the Board of Trade the Market Value of the above 
Investments is not stated. In the opinion of the Directors the Market Value 
is in excess of the amount shown but the exact value is not ascertainable. 


(3) Contingent Liabilities :-
(a) Uncalled Capital on Investments, etc.	 £275,589 (f.180,030) 
(b) Contracts for Capital Expenditure 	 £185,000 (212,003) 


£460,589 (,C392,033) 


(4) (a) South African currency has been converted into Sterling at par. 
(b) American currency has been converted into Sterling at the rate of


$2.80 to the £. except for Fixed Assets and depreciation thereon, 
which have been converted at the rate ruling at the date of purchase. 


£22,208,962	 £22,493,604 
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NO. 2 Mine 
Levels 


Above 500 Level 
I? 


Above 700 to Tunnel level low grade 
Below 500 above 700, foot wall 


1?
, West vein 


'I hanging wall 
Below 700 above 800, foot wall 


ft ft ft
, West vein " , hanging wall 


Below 800 above 1000, foot wall 
Ii


, West vein " , hanging wall 
Below 1000 above 1100, foot wall 


ft H
, West vein 


Below 1100 above 1200, West vein 
Below 1200 to Canipo Seco fault


Total No. 2 Mine 
Good Grade Ore 
Low Grade Ore 


PENN MINE ORE RESERVE ESTIMATE, MARCH 1, 191j9 


Measured Ore Indicated Ore Inferred Ore 
Tons Cu Zn Tons Cu% Zn Tons Cu Zn% 


10,000 3.0 8.0 2,000 2.8 12.0 30,000 2.3 7.0 
- - - - - 6,000 0.6 L.o 


6,000 2.7 1.Ii. 9,000 i.6 .3 690,000 1 2t 
1,000 2.0 10.0 8,300 1.2 3.L 5,14.00 2.L 5.6 
- - - - - 1,500 2.7 9.1 


- - 2,900 1.5 l0O - - - 
- - - 1,500 1.2 11.0 15,000 1.14 8.0 


2 ,1400 2.5 8.8 - - - - - - 
- - - - ,800 1.6 7.5 - - - - - - 17,1400 1.6 7.3 2,900 2.1 9.3 - - - - - - 600 2.0 8.3 - - - 3,500 1.0 8.6 - - - 


1,200 1.8 8.1 14,000 2.0 7.0 - - - 
14, 000 3.0 8.0 14,000 2.0 6.o - - - 
- - - 14,1400 2.8 10o9 i8,00o 2.0 8.0 


21,500 2.7 8.14 30,600 1.7 8.8 93,700 2.0 7.14 
6,000 2.7 1.14 9,000 1.6 3.3 696,000 1± 2± 


,00O 1.2 8.o - - - - - 
2i 3 OOO 1.2 9.0 30,000 1.1 5.0 30,000 1.1 5.0 


14,0 00 1.2 9.0 10,000 1.0 5.0 10,000 1.0 5.0 
- - - - - - 100,000 1± 3± 


32,000 5.58 5.88 5,000 14.0 5.0 14,000 14.o 5.0 


67,000 2.8 7.5 145,000 1.14. 5.0 1414,000 1.3 5.0 
- - - - - - 100,000 1± 3±


S	
NO. 3 Mine 


Surface Stock Piles, West vein 
Below 100 above 500, West vein 
Below 500 above 700, " 
Surface to 1100 level, East vein 
Below 1900, above 3000, Hinckley vein 


Total No. 3 Mine 
Good Grade Ore 
Low Grade Ore 


TOTAL BOTH MINES
Good Grade Ore 
Low Grade Ore


	


88,500	 2.8	 7.7	 75,600	 1.5	 6.5	 137,700	 1.8	 6.7 


	


6,000	 2.7	 1.14	 9,000	 i.6	 3.3	 796,000	 1±	 2.5± 


-	 Total Tons	 Au	 Ag 
Ore	 Cu%	 z% ozJton ozJton 


Total good grade ore - all classes	 301,800	 2.0	 f.0	 .06	 2.71 
Total low grade ore - all classes	 811,000	 l	 2.5t	 .03± 1.3± 


GRAND TOTAL	 1,112,800	 13± 3.7±	 .oL±	 17± 
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UNITED STA 
PARTMENT OF THE ERIOR 


OFFICE OF
	


1012 FLOOD BUILDING 


REGIONAL DIRECTOR
	


870 MARKET STREET 


Mao'andta 


To:	 Executive Officer, DUB& Field Taa*, Region III 


Frvux	 Assistant Regional Director, Region III 


Subjects Docket D&-2iO1 ..-.Penn Chemical Coáany Campo Seco, 
California (Amended Production Loan Application) 


After studied consideration of the above subject amended 
production loan application and consultation with Mr. Francis 
Frederick, Consulting Engineer of the applicant, and Mr. dgar 
Bailey of the lJnited States Geological Survey, Mber of Feid 
Team, Region III, I would reond favorable action by the 
Defense Minerals Production Administration on the elended 
application. 


The data submitted in justification for loan by the appli.. 
cant is coipiled from reliable sourcas. The total aunt requested 
is $91,ThO. Neariy 90 percent of the amount is for additional 


•


	


	 milling facilIties while the balance Is for rehabilitating the No. 2 
mine to the l,lOO-'foot level. 


The greater part of the estimated ore reserves is in the 
flooded section of the mine below the OO-foot level and cannot be 
checked by field examinatton. Th. reserves are, however, ciled 
from data that I believe to be sd. They are based on a detailed 
study of the weU.-kncn Ja Xruttichnitt report .de for the Aamrican 
Smelting and Refining Coepany in 1926, the engineers' reports and 
maps of the Eagle Shaaut CoiazTy during the last important pro-•


	


	 duction period, and from the reports of George Heyl, formerly of the 
USGS • Mr. Heyl' e confidential portion of the report listing or 
shcming. ore sections still unmined aould be In the Washington Office •	 file of the TGS. 


By consulting the 'assay maps of the old Kruttàchnitt repor 
in comparison with the Eagle Shaut etope maps, it can safely be •	 aaumed that the estimated indicated ores above the 500..fáot level







r w


exist as reported in 1926. It is also established that the greater 
part of the 12S,000 toni mined below the OO. !oot level by the Eagle 
3hawt ooni y came from a section of the mine not inclided in the 
ruttschnitt estimate of )$26. The total positive and prospective


or. reserves in tKrixttecnitt report in the No. 2andNo. 3 shaft 
area as l7,OOO tons.	 . 


1'x' a long. range viewpoint it is probable that :1! the 
Penn Mine is agaIn. put on a profitable and productive basis that an 
exploration program carr'ied on along the lines recoiended by the 
United States Geological Su.rre' *ould develop ore reserves coarable 
in size and grads tp the total past production of the mine. This is 


•	 an aim well wo'th consideration in final decision relative to . current 
loan application.	 .	 . 


• .•	 .	 .	 .	 S, Rioker 
Assistant Regional Director, 


• 	 ..	 . . .	
0	 Region III 
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C F. FISK
	 TELEPHONE 


	


PRESIDENT	 ONE 47-F-3 


HAROLD HANSEN 
QEN'L SUPERINTENDENT


PENN CHEMICAL COMPANY, N':'..' 
CAMPO SECO, CALIFDRNIA 


ebruaz	 7.,	 952	 :..	 .. 


L 


cr.. N. 'C. N or,	 gtoflti Dt.iotor 
Defense	 Pi'oouremeflt Agency 
3Oa2 FLQc)d I3utidtflg 
San ZUO.SCO 2, O3.iforta


e; Docket A-2øl 
Penn Cher4ctl Contpfly 
Campo Seco., 'QaWo*tia 


De.: xi. ZblØ*i 


At the conference held In your offiOe on Janux' 30, between 
ir. 'reieriok and ir. Barkiow, repro senting thi a Company, and 
flr. flicker and iir. Bailey, it •:a pointed out to our repreenta-. 
tiveci that a major portion of our proposed exploration project in 
the No. 2 shaft area, DIW.1966, waa considered to be deve1peflt 
work rather than exploration, and therefore would not quLtfy for 
govezrnent funds on a natohing basis under flinera2. Order No. 5. 


• ç.0oiflly, we is to amend our. pIoaucton roan pUat1ofl, 
DA2l01, to include an additional amount of (P 2, 011 .00 to provide 
funda on a dix'eot loan hata for carrying out part of te 	 in 
the o. 2 hatt area w4oh was previously Included in the e2ploz'a-
tioft o3ect application. This ort wiU include conipletin the 
urniatrtn and shalt reconditioning frora the 00 to 1100 1ete3., 
and raontionIng the 3.000 ad 3.3.00 Levels. 


At tis sane tints we wish to amend our production loan z,plt'. 
cation t31ihtly by proposing an alternative repannent achethile, and 
we a10 Ji sli to supplement the application with a summary of ore 
reserves y aioh ax's currently available for mining or will b tade 
available for mining by the time the proposed mu expansion is 
compl ted. 


Full details ax'e'øët oZth tfl the eflclosUre, fUr	 t 
Which are provided inasmuch as the original application uao Ubi. 
mUted ji4 qrtip3.ioate.	 ' ' 


We jj3. øumit to YOU •ehorty, by sOp a'ate cO	 c 
request that our exploration project application, DA-l96, b 
amended by aubatituting a substantial exploration proj't i th







Page : 
Docket DMA-21Q. 


No. 3 $t axe*, aiong the . We s r:e Out at t)'e Cofl3DOflCe,, o 
repiaee the €ioratiofl pZ'OjeOt. iM t Ne'. 2 $hat az'ea. 


e )p2eOtte te7 muph the CO:Urte,3tea ext'Me&	 ue	 the 
counsel given to us by youx'ee34, Kr. Biokex, and Kr. Bailey 1 We 
hope that oux production loan appltoalton, as revise6 gill mextt 
your .ezly ,n4 faVo rbsble aCtiofl. 


Very truLy 


c. 
0. F,	 $K 


tn4 GteraZ, $afle":e 


R1B:
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Request of Penn hemioa]. Company, Cainpo 3eoo, California for 
Amendment of Production Loan Application Docket No. DiIA-2101 


(Penn Mine, Copper'-zinc 


I. It is reque sted. that the amount of the loan originally reque sted 
be increased from '77,729.O0 to 9l,71I0.00. The additional 
amount, 12,O11.00, is needed to cover the toUowing: 


1, llnwatering No. 2 Shaft and reconditioning shaft from 500 
level to 1100 level, 


(a) quipment Bequired: 


l20O 1lO,'t rails @ .90 1,O0,oO 
700' power cable, @ 2.00 1,400.00 
'700 transite pipe @ 1.25 S'75.00 
700 4" air p3.pe © 1.00 700.00. 
700' l!' water pipe, © .30 210.00 


4,265.00 


(b)	 Labor for installation and 
repairs @ 2,00/ft. 1,400.00 


(o)	 rower for pumping out water 
to below 1100 level 
( 2 760 hours (	 1.00/hr.) _j76O.00 


TOTAL S}tAFT BiNOVATI0N:


2. Preparation of 1000 and. 1100 levels. 


(a) Equipment required: 


3000 k i12 rails © .2I	 720.00 
1500' 2" air line. © .50	 750.00 
1500 w 1" water line © .30	 450.00 


1,920 • 00 


(b) Labor for installation, 
repairs and. cleanup 
@ 125 per foot	 1,75.00 


TOTAL LEVELS PBABATI0N: 
TOTAL ADDITIONAL LOAN BEQUii5TED:


- 3,795,00 
12, 011. 00 


Ore blocks which will be made available for mining with the 
proceeds of the additional loan requested above are designated. 
as Nos. 13 to 20, inclusive, on the ore reserve table and ore 
reserve map attached. 


Other ne ce s sary work in the No, 2 haf t are a to prep are the above 
ore blocks fox' mining wil]. be completed. by the Company without 
government assistance. 







It is anticipated that production of cement copper from the 
mine water will yield a net return of several thousand 
dollars. (Production of cement copper from the No. 3 Shaft 
in recent months while pumping from the 500 level down to the 
700 level resulted in net smelter returns in exoess of 
'7,OOO.0O). Proceeds from cement copper produced while pump-. 


ing out the No. 2 3haft could, if necessary, be applied 
jmmed.i ate ly toward rep ayrne nt of the lo afl, but p re fe rably 
should be used. by the Company to expedite development work 
between the 00 and 500 levels, preparatory to mining the ore 
blocks in that area of the N. 2 Mines 


II, It is proposed that afl alternative schedule for repayment of 
the loan, (Q,uestion No. 2 ofl Form 1'IF-.101), be considered, 
under which payme nt s ofl the loan wu1d be made by our Compafly 
at 'a rate of 5% of the net smelter returns on all copper afld 
zinc concentrates produced in the mill, as expanded with the 
proceeds of the loan, for a period 'of six months from the date 
first returns are received from the expanded production, or 
until we have completed payment of the balance of the purchase 
prio8 on the mine prorert y to the present owner of the Penn 
fine, whiebever occurs first. Thereafter, payme nts fl the 
loan shall be made at a rate of 15% of the net smelter returns 
from copper and zinc concentrates produced in the expan4ed. 
mill. 
The DeaSofl we are proposing this alternative payment schedule 
is this: The balance owed by our Comp any to thO pro sent mine 
owner, Penn Mining Company, of Denver, Colorado, as of this 
date is approximately 14O,00O.00. This balance is being paid 
off at a rate in excess of 2,500.00 per month, Inasmuch as 
such payments are made at a ro yalty rate of slightly less than 
io%, this rate of payment will be increased to a figure in 
excess of 5,000.00 per month with the more than doubled pro-. 
duction from the expanded mill, By the time this loan might 
be approved and the mill expansion completed, the balance owing 
to the present mine owner will probably be reduced to less than 
,30,O00.00, a figure which would be amortized in six months 


under the expanded production. Therefore,this revised plan 
for repayment of the loan would fit in better with the 
fjnanoial requirements of the Company'by allowing for 5% pay


-ments to the government during the period that the 10% purchase 
yalty payments are being completed, end then provide for the 


accelerated rate of 15% thereafter until the loan is completely 
repaid. 


on the basis of present metal prices, which are 20 per pound 
higher in the case of zinc than at the time the loan epplioa-. 
tion was originally submitted, it is anticipated that the 
revised rep ayment schedule proposed he rein will re suit in re-. 
payment of the entire amount of the loan, including the 
additional amount requested under Item I, above, in less than 
eighteen months,


V







flIt Ore reserves which are currently available for mining, or 
which will be available by the time the proposed mill eDafl-
sion is coinpie ted, are set forth on the attached ore reserve 
table and ore reserve map, prepared by Francis H. Frederick, 
Consulting liming Geologi. et. 


Submitted this 7th day of February, 1952. 


C z24L 
C.F. FISK 
'artner and General Manager


4'







Ei'n Aline Leve/s


-	 1 


a 


	


- 200	 - ____i 	 - 


/ 


a---- --=


	 - 
eLeve7	 eqLey/	 -	 - 


1	 / £_	 LJ7	
/ 


i. M	 /	 / ! 


	


- 500	


7	
/	


-/ J	 LL	
-	 ::--:-. - 


0	 -	 '---,.-	 I	 \ /	 C'scti/ 


	


6OO	 /9	
i72	 ii	 :	 OO 


/ I-	 / -	 0	 j:r	 li! I	 ,-0O 


	


70O	
kJ	 2L '1' L 1L 


/	 'I	
/ 


r- —LJ	 '	 /	 t	 I / 


	


809	 (a 


-	 c	 /	 (C	 /	 I IY . -	


fl-i .(' i	 '1.3 /	 '	 "Ha-
(coo	


Jr	 /	 -	 -	


-	 b41 


I
1ç	 -	 4..	 - 
______	 -- —	 '	 /	 /	 1 


A	 P b 
-	 ________M // 'I	 ' / • / 


/ cr 


/ tiq,, 


/	 v / N	 K / t	 / / /,7	 zo feet	 / 
'reaJ	 j 


	


':,(	 j	 rC	 JI4),(j 01€-______ _______-	 -	 - ____ _________	 ______ I ___ 


- /Qo 


—700
:L	 4_ -______ TOO 


Jes.i











PENN i'INE 0R 'R 3RV4 8 


AU. 1ee1s of No. 2 lane and. No. 3. eaibovo10Q Level 
(Assured or) 


1IEASURED INDICATED INFRRED 
i1the Tons Tpns Tons 


1 1,100 3.6 9.9 
2 10,000 3.5 IhO - - - 
3 1,000 2.3 11,2 
14. 11.,000 3.3 114.0 
5 3,000 2.9 '7.6 - - 
6&6A 1,000 2.6 9.3 2,000 1.7 '7.0 - - 
'7 1,000 2.3 9,9 - .	 - - - 
M8A 1J.,5O0 . 3.6 7.14 6,000 2.0 '7.0 - - 
9 1,000 2.0 12.0 19,000 1.2 9.0 - 
10 5,000 0.3 6.o - 
1]. --- 5,000 2.14. 5.6 
12 - - 12,000 32 .2.]. - 
13 20,000 0.9 9.0 - 


2,000 1.7 3.0 - -	 - 
*15 'I.,OOO 2.0 7,0 
*16 14. , 000 2.0 6.0. - 
*117 .,600 3.0 3,0 15,000 2.3 3,lj. - - 


- 10,000 2.2 3,2 12,000	 2,2	 3.2 
1,200 1.3 3.1 - - - - 


•20 900 1.9 11.0 
21 L,500 1.3 3.0 
22 k,000 1.0 6.0 12,000 1.0 6.0 - 
23 30', 000	 2.3	 7,0 
2k - - . 100,000	 2.5	 7.5


Total - 
No, 2 
lane	 L4, 800	 .113,000	 114.2,000 


No. 3 LJ,ne Above. 700, Level 	 . 
25 10000 1.0 8.0 10,000 0.8 5.0 
26	 .	 5,000	 1.0 9.0	 100,000	 1.0 5.0 


	


I--	 -	 .-
GRAND. 


	


TOTAL 5 11.,&lo .. .	 .	 : 123,000	 214.2,OOO 


N0TE: Gold content 'avergee ,bout '.03 ounces ner Ton, nd. 
Silver content verges aboUt 3,0 ounces ner Ton. 


* Ore blocks 13 to 2&, inclusive, wil). be avi.1b1e through 
tue 1000 nd 1100 levels. 


Ore reserves data prèpe.d by: 
Francis H, Frederick 
Consulting i'lining Geologist 
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FINAL IPOT 


Docket Ne.: DMZAi$U (Copper) 


Name and address of operator: New Penn M.es, Inc.. 
70 Pine $treet, 
M.wTrk5, N.T. 


Name and location of pr.pertyt P.m Mine 
Calaverag County. C*liiornia 


Contract No.: Idin-529 


StThtMA*T AND CONCLtI$IONS 


£x$.r*tton for copper by diamond drilling at the Penn Mine 


locatod near Camp. Sco, CaIav.ras Cwtty. Calif. (flg. 1), was be' 


gun June IS, 1953 and conp1.t.d Janu*y 8 i34. 


g•v•n diamond drill boles aggregating .S$9 feet were drilled 


from the 1100 end 1400 Loot mine levels, and 2. 6D? feet of shaft, drifta 


*nd crosecuts were reopeaed to afford underground drilling sites (1gs. 


2 and 3). 


Three arens of the Penn Mine were explored for displaced ore 


shoots on the low angle, reverse Camp. Sece fault. Five diamond drill 


boles from the 1400 level encountered ralneralised sectla*s In th. north' 


ward øzte.I* of the altered quarts s.rlcite scbist of the West none in 


the footw*llof the Campo Soc. fault. This. mln.ralised or. Intercepts 


average 4.5 feet in width and contaIn 52,400 tons of indicated and 5$, 00 


tons of inferred ore reserves, with weighted average grades of 3.0$ per-


cent copper, 15.72 percent slac, 3.73 oees silver, and 0.033 ounces
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.t&dt4gs. Z&*u13). 


The ttal cst .1 th.	 as to arts ,*.adhijr by the jâ*ter, 


aa $4, I. )O at 'ibkh the Ø.vsra *nt Is p.rtietp.t$* sher. oitI4 b. 


$47, 99. $. Thee. aa*ta aay be slightly! &tte.rd otter fi*aL s*ditIrtg 


az4 sdjustrn.ats are vits4s. 


The t ts1.st par toot at the 4$amt drttlMg e1araUec werk 


*cc.ae$.bM s $14.30 par £t. The aastars rat. *1 p?sI*ss wee 


bet tb. cost at c*rnp.ting this rak t a 


•	 r1ei. end sup$i.s wbkh cst $4, ?fl. fl were s*lvsge4 tisz 


the Pi*a *1*a e* t.uathati**si the peoject, The aperotar .14 thus 


fts. far $t,flI.IL atteh the O*erts ghe.rIbe $9tL$$. 


ALtb**gb furthet di**sn4 drillieg w5*1d probt* r,,eit in ft*itb4 


sddItisiasl are cheats, as tiirth.r . oration or 4sve1a*.t is warranted 


at this time. Csts of pri**cIzg c.,.r fta *1. t*. *eoI he high. 


A a ore be4' was ontfl.MI sea rasattot the .*pIanitto pajt, 


and it is recszn.d that a flMZA c.rtUtcsto at dtse.ve ry be ts.aad un 


the


Pradctton te parbeps .e.oamtselly fs.tbI. at the peas eat p$ce 


at tappar, bat the vaieivas iedio tad by d*i4 driU*g were iaa*ftteiont 


to ladace the Mw Penn Mba. bc. to perara farther .*pisretiso, dare1.p' 


oi*t, ar m4a1*g work. The *ine iras cloUd pen faflars at 


drilb*g pre3.ct to loc&te s*er*1 p4Msd*1 Weeks *1 ore that wuaU material. 


•	 • 1.
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Iy increase be life of the mine. 


INTRODICTIO?4 


fl.PennMinelsins.cs•. 3sn44, T. 4N. R. IQE... and	 I 
Sec. 33, t.3N.. *.. IOE., M.D.L&M., Valleyspringi quadrangle,. 


Calaireras County, Calif. 


The New Penn Mines, Inc. &ppli.4 In winter of 19 ft for Goverm'. 


mont assiet*nce under. DML& to ez$ors by tiarnond drilling several 


areas favorably outlined by )kyi' and c..work.rs. After a report of 


investigation (1.1. 4324) byf. L Wióbelt of the ur.a* of Mi*es recoin 


mending appreval, &nd with some modification f proposals by the DML& 


Committee, the company's ezpleratton program was approved. The pro. 


gram. which began Jun. 11. 1953. involved unwatering end rehabilitation 


of the No. 3 shalt and working. to the 1400 level, followed by the under' 


ground dinmond drilling. Actu*1 diamond drilling began on August 12, 


and ceatimied to January 9, 1954 when the drilling was terminsted.. Tb. 


Government's contract with the New Penn Mines Co. is listed under 


Docket Na. DMEA 2185, Xdn.ZSZ9; the commodity is copper. 


7. D. Warne of the lurau of Mines inspected th. progress of 


diamond drilling and by means if a Tropari compass surveyed drill boles, 


which he reported from time to time In the interim inspection reports. 


1. 1. Robertson .f the 1. S. Qealogical Survey mapped critical under 


ground workings, . inspected drill cores, and edvised en the locations of 


1/ Hyl, d, L, on, IL. i., sad Zc, B It., 194$, enn ZincnCepr 
Mine CaJav.ras Co., Calif., In Jnk s, 0. P., and others, Copper. 
in Calif.: Calif. State Div. Mines, Bull. 144, pp. l44. 
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drill boles. The company engineer and superintendent W. 7. CrLswell, 


lined up the drill holes, supervised the drilling operations and sampling, 


and logged the diamond 'drill cores. Assays of mineralised sections of 


thi drill holes were done by Abbot A. Ranks of San Iranclsco, California 


and check assays were made by. the Hydroreta1lurgicsl sad Or. Dr.si' 


ing 3rancb of the Bureau of Mines In Reno, Nev. 


DZSCBIPTION 07 WORK C0MPL2TED 


The exploration project was begun on June 15 1953 and completed 


January 8, 1934. A total of 6, 389 feet of underground diamond drilling 


was done In conn.ct4on with this program. Twa boles aggregating 1. 165. S 


feet were drilled on the 1100. reIn, level; arid nine holes drilled' *n the 


1400 level bad a total length .1 3,423.5 feet. Actual driIIin$ op.rationà 


were performed during the period August 12, 1933 to January 8. 1954. 


To perform the underground diamond drilling it was necessary to 


rehabilitate the No. 3 Penn Mine shalt from the surface to below the 1406 


lev.l, a distance of I • 486 feet; and to ron 1,' 193 feet of drifts and' 


croascuts, and prepar. drill stations on both the' 1100 and 1400 mine 


livels. This work was performed from Jun. 15 to August Z6. 1953. 


Tb. various tyrpes of work done are described separately In this 


report. 


irnond drillln: 


Tb. eleven underground diamond drill holes, aggregating 6,589 


feet are shown in plan in fIg. 2.
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Th i11b*$ work was perfsims ,M., as 1Opsa**t ctir*ct 


y the Catisa*ta Dr4lliag Co. SU W•*t $S*th $t**t. 14* A*$.1** 14. 


Calif. Most .1 the 4iWa	 Lisbat wttk two drills. .pet*tta* 


twa shifts s*ek pr üy. 4.t1a the p.si.4 A*gist 12, 1953 ta 7sm*ry $, 


j4 Afl 4r*M ws at 1* *Lsa (1.5I loch e*r* its.) with the .a 


ce$i* .1* few f.øt of X sloe (2.11$ t*e core sios) at the calls: if .ack 


bale. sad di. last $. 5 (sat at hal. Ne. *. sad the fi*al 53$. S f..t of hati lb. 


10, w1ch wave SrUI4 AX ste. (t.iI1 tech core sise. 


Lmgs at esek drill hal. or. IaeI*è04 to 4pps*dl* if this rap.rt 


p.t$ts*et 4ta r.g*rdt*$ the 44iaed 4rUht* wev)i i 21v.n to 'table 1. 


The No. 3 baft a1 she P. Was r.jidte& ,.i1six. tsi1N the sat. 


bc. ta hslew *1. 1400 1.rsl *ccisrdi*$ te the .,.rstar. os4 


was r.ts4vof i the t 10* level to the bif* 	 heiw the 


1400 level. a 4istsnc* f 3It f. Atatsi if 1303 fas* if drifts sod 


was. ri.*4 a: cla*ns4 a i th. 1101 aM the 1400 ode. 


L.v.le te psradt drIUisj horn tear *1tesd .Me.. ThIs werk i.. 


performed es s.erate 'work ttsi*e eatliam4 1* the s*pl.rs*ea praject 


cOstriICt by project 1$ey.'s warMa$ so bearly wa. $*s so 


c .ntiv. henu.. The 4.sctlpttmsta. ds*u, *od	 if this work war. 


as teltews:







TALE 1.DDwft1aI. 
-. -	 .-	 U.	 - I	 ri -r.-	 w - -	 _ r	 rr	 -w-Trm -- rtrL.rt---. 


Total i-


1st.	 Ds*. MA	 c.ditus ithai Av*r. Midol Av.r. Cor. 
N.	 *	 C1.t.d t	 1_*J_ k1 -	 P	 U-	 -	 -	 JE


L.i*1 Nit 
I	 -	 r	 i	 i*


s.t 
r'


*r. $i. !l iali. *1.	 ,/ i..i Recov*. -. - - pr -1.j -. L	 - j -tT * 


1,	 $/i2/$3	 .9/9/53	 1 1100	 3740 3260 1110.3W NIJW- kloris.:wlZ.5 341.5 12.0 


IOA	 9114/53	 9/30/53 1100	 31* 3260 1161W 1166.3W ^3 4° 611.0 81.0 


6A	 8129/53	 9f19/53 


12jl7/33!'lf$/54 .J 1400	 4514 36)4 617.5W s86.5w Harts. 9° 971.0 91.0 


6$	 9/21/53	 10/7/33 1400	 4514 3634 1169W. NI4W Harts. - 5.1° 540.0 *2.9 


OC	 10/1/53.	 11/3/3 1400	 45 34323(49W 1132W +1° 2.2I 590.0 70.6 


u/a/si 12/9(33 1400	 4035 3430 1469W 1117W 25 S°+34° 47.0 $7.7 


OE	 1),t4/33	 11/19/33 1400	 4315 3655 $4pWL/ .45 .430±/ 371.0 77.1 


6)	 ia/soiii 1/5154 1400	 4514 34 Vert -$4. 5° 492.0 16. 3 


11	 10/1/33	 10115/53 1400	 4225 3460 1163E!/ - +30° - 564.0 *1.2 


H. 12	 10/16/33	 11/3/53 . 1400	 4225 3460 1137.E 1140.5E +28° +21.2° 424.0 86.2 


'1/"" .W17L	 . $4	 J 37 )240 69 N6	 3 -f a 10. 5 ss_ 
-PmrI srv.y- e.. AJpgiiix 4ii 


21 Mel. eat**4a4 to e*$are t*i "Vest" i.. 
I C1 r kydrofl.*xic scil dip s*rrey mad. -	 b.srtsg. 4*t*znMed *1.og hole. 


±' )l1 dip takee ot 3) . fot depth. 
5/ Omly hy*rofteLc ac*4 dip i*rry 	 4. - so bssrtsgs 4.terudn.4 sloeg hele. 
1 6, 319.0 feet - total triUed ta 11 hole. duz*ig pr.J.ct.







'. 7


Table 11 Rehabilitation Work perfornied 


Work	 Date 
item Description of work 	 $.gun	 Competed	 age 


a ReMbflltat. 1100 level 
crescent sMrare 
drill st*tin	 4/15/53	 1/3/53	 153 


b	 Unwater and rehabilitate 
No. 3Sha.ftfrecnljOOto 
1400 levels	 7/9/53 .	 1/8/53	 336 


c	 Rehabilitate 1400 level 
dr.iLtg and croescuts. 
sndpróp*r.driU stations	 8/10/53 8/26/53	 1,040 


Repair shaft hors surface 
to 1100 level	 6/15/53 7/8/53	 1, 150 


Total footage rehabilitated 
m_	 -.--	 .


2,679 
.-.	 -	 .


QEOLOG 


Introduction 


CQpper.'zinc ore shoots in the No. 3 shaft area of the Penn Mine 


occur in two horizons, referred to as the "East and "West" zones. Tb. 


host rocks are siliceous sericite scbist in the Last zone and quartE seri 


cite schist (called quartz porphyry at the rnne) in the West cone. These 


rocks occur as layers lnterbedded in a chioritic greenstone country rock. 


Along with the general attitude of bedthng and schistosity In the mine area, 


they strike N. 00.3O0 W. and dip 60 0.700 NE. The oreu.besring horizons 


ue cut off below the 700 and 1000 levIs by the Campo &eco reverse fault, 


6S 







which strikes p*rali.i to bedding, dip. 54* Ne... sad appears to. 


hue dip slip i*vern.*t of about *00 feet. The footwail segment, of the. 


faulted W•st cone quartz porphyry is buM so the 1200 aM 1400 levels. 


sad presumably the deeper 1Ii*kl.y *r. coo. to east is the Lootwali ssg 


moat f the sat none. 


The pr.4.soinent coontry. rock in the area of the Penn Mine is 


cbl*rlttc gr..*stsom derived 'froo' sMasitic flow' rocks sad pyroclastics. 


it is moody massive and bedded. but portions of it ar. scbistøs.. 1cn. 


layer. are lighter Is color and siUcoous, suggesting a more dacitic eom 


psltiea. The or. shoots In the N.. 3 shaft area occnr In two sericitic 


schist lsy*rs that are interbodded In the chioritic groonstone. and are 


probehay dorhod from rkyo''ttc rocks. The veicinic sequence to which 


thes. rocks b.long ha. been tentatively correlstsd with the Amador group 


of Jpper sad possibly Middle Jars.sic sg.!f. 


The sisricitIc host rocks ate readily distinguished Irom sack other. 


The more w.sterly band or 'West none" quarts sericite achist is referred 


to as the "quarts porphyry" In slissioa to its content of more or less abisni 


da*t psrtz phou4crysts, which range up to 6 mm. 1* diameter. I..ck. 


forming minerals other than quartz, sericite, and calcite are not mega... 


.copicslly evident, although there nay he some f.ldsp&rs and mafics 


present. Th. easterly bend or "Last sins" siliceous sericit. schist is 


2/ Heyi. 0. R.. op. cIt. ,
7.
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ms*ed by tb. p*eral lack of sorts e*ecrysts aM sppa*M iiI.r 


ceatant of s.rbtt.. loth •s1ctttc scbt*t boMs at. 1bet.11' **tog. 


ttM with py$t.. 


Oa tb.. 500 lrel wio,* both lsy.s s s$ttic schist at. v.11 


upo..4, the W•stso*s "a$* perjyry' s a width tbot ps fr 


$0 to 140 tost aM is ..p...4 toe a strike lia*h of	 *0 feet. Th. 


E*st	 .osc1Uc schist ha.. a width to ces of 110 fe.t aM ztii4


tar 10. te a.i*s strike to the *sktags. The last eeoc La s.rs*sd 


trio the West e by a thass l rbiy U0 feet (340 feet to the 


•	 iseetel	 of *otoweai*g eeec. 


•	 A lay.t of bdMad. ges ckerty heeof 4s 3$ tt thick Ito. *i... 


tistely adjac set 1* eM so the west .Me of the last	 *chist en tb. 


*01 1*Y&4	 ***i4.. at tb. hoeateIs as a salt c*e)4 ees be fsoM on 


tb. 1*ve*s above or below, batar p1r P p.eeset.4 by thin 1ars of 


stUceeoa *ick **$ss.dd.4 sprsdic*lIy 1* the v.sastsee. 


.th bs4dtog aM schist*sity 1* the $.. 3 skeEt aria of the Ps*n 


• Misc strike N. Z0°3Ø W. aM dip 407* NI.	 vding t. hoyt's 


e.erv*tiaos at gisüd b.ddto *ii. 	 t.,. of beds us to 


west, eM rotate tb. bad. a.	 Feid. a,. iscr, eblafly 


lacal f.atsr.s of drag along feelts or shear *0*ss. 


$abisteeity is not . tywb.r dov.*sp.4. bat ocua 1* sea.. of 


atIeas chaees.s 1* the grisastea. *i 1* thi. sericitic schists, s.p.r 
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ated by layer; of uassive, and in places siliceous, Veen*ton.. Although 


of variable Intensity, achistosity is found throughout the sericitic rocks 


oftke.astandWe.tson.s. 


Schistosity is well developed in the Last zone scbist, a. cosnwonly 


displayed underground by large plaiiar surfaces of senicite, and by the 


tendency of the schist to slab off of the walls. Zn coutrast, foliation la 


rolativoly weak but lineation is strong in the West sone quartz porphyry. 


schist. Tb. Uneatlon is accounted for by the quartz phenocrysts that 


tendd to roll during shear deforniatien, and njeded the development 


of large planes of foliation. 


Most of the faults and sbears strike in a northerly direction, close 


to the NW. strike of beds. A few cross faults exist, but they do not s* 


to have much dtsplacosaent. At least one cross fault, observed in the 


500 level Lilt son. and baring an sttlt4e of N. 75° L. 	 N., seems to 


have served s a premlnerel barrier impeding the spread of inln.rali*. 


log solutions southward frt* tba xnaii* ore sbàt. 


The nost signiflcant.fault in the nine 1* the low angle, reverse, 


Caropo $.co fault. ft is strike fault, treading N. i3°30° w and dip. 


ping 3503Q0 L. The movements appear to have been postminsrsl and 


mainly dip. slip, on the order of 800 feet as Indicated by the displacement 


of the Last and West sones below the 700 and 1000 levels. The Campo 


Seco fault Is discussed mere thoroughly In this. report in the section en. 


titled Structural implications of the Campo Seco fault." Nu. erous 
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vertical and weet.rly dipping, high angle. normal fiuits have been ob. 


servd in th. mine workings, but their eLfect on the structure In the 


mine is negLigible.


OR DEPQSIT$ 


The ore occirs In b..d replacement deposits and partly re-


placed shear son.. and consists of copper and s1nc sulfides, carrying 


a little gold and sUvir, In the suicitic schists of the Last and West 


nones. Pyrite occurs widoly In the mine, but Is more concentrated in 


the sericite schists, especially with chalcopyrite, bornit. and sphaier. 


its. The ore is characteristically iin.'.gra&ned, and is commonly thinly 


banded from 4LUerantial r.pl&c.m.nt of th. host rock along bedding sad 


shear planes. Ore shoots axe I.enticular and. range from less thin a 


Loot to 30 feet wide, a few Lest to as much as 400 lest in pitch length. 


and up to 300 feet along the strike. 


The Last and West sons ore bodies In the hanging wall of the 


Campo Seco fault above the 1200 level have bean considerably sxpiore4 


and develop.d Some stop.. still contain remnants of ore., it not enough 


to sustain operations LQr a long period of time. Shoots rich in zinc ml 


114. but low in cepperire considered uneconomic at the present pric, .1 


sinc. According to the company geologist, li.. k. Playter, the West zone 


ore, in general, contains a zinc to copper ratio of 5 to 1, whereas the 


ratio in the Last son. Is more nearly 1 to 1. 
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Th •c*1led "1flnk1," .rc sa ht the lower wrkbgs below 


the 14W 1v.l is b*ltvi4 to vs cb*rct.ri.tics st*llst to the ts* 


a West seems, sod sy stssUy be the f**ltd s.mest e thm Lest 


___ th. f*twsfl of the Cpo . , t*ult. ?ts *r. shoe is semafi, 


with s dey.lop.d r...r've of perbeps 3L WI tees, as espras sod by the 


	


caepssy	 *gist 


DIAIOI DflLLflIO XPLOILAT1OI1 PICOItAM 


OJecti.s 


Yer tbe d1s*eod 4r111th oaplorottos pr.grsem st the P* )41*. 


sbtt We. 3, three ájectis er oitl$*od by tbs $m* •- MIw Co. 


b.d .* the f*terpv.t*ttSea pbUsb.d by lt.$. They w*rei 


	


1.	 to? the *1t.4 seiet ef the West seem or. sheeta 


Ia the f.ot11 of the lew ss$m, ISVIST$* Caarp* leco suft. 


w.stofthebeft.	 •• 


L J*pbcr. for tha upward oxts*i4* of th. Riakl*y ore body to 


tb. boaei osliaf e. Cso $e *1t, test of the dse 


	


L	 or. f*r eve chests sleeg the d*wswsrd sod IMorsi e*. 


tansi*e .1 the s**citiC .c$at see. the 14N i*val. TWa 


seem was thought to be the *aet ems. s*aiette schist. 


To .cc.p*ab the 115st $.c*r* 4I*ee didll hees *0, IIA 


sod A war. drilled. Moles 1$ sod IIA from the 1101 level eeets.lied 


* *,i4.s of gr..nsteee lay... bet .em*suodL em *.$cldc scbtct* aer 
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rnlneralised rock. Hole 6A was drilled front the 1400 level to check 


the ground below and farther north from hole IQA. it encountered only 


greenstone. Tron 2$0 to 2,1, however, sheared, brecciated, and altered 


gresnatone was niineralize& but the quartz sericite *ehlst that was en-


pected along the extension of the 1400 level sdUst zone was missing. As 


far as the first obctive was concerned the results were negative. 


The second objective was explored by drill holes ii and 12. Both 


holes penetrated osly greenstone; no significant rnineraltsed rock was 


encountered. The Campo Seco fault son. is believed to have been pen.-


trated at around 115 feet in diamond drill bole 11 sad between 53 and 39 


feet in diamond drill bole 12. 


The third objective was tested by drill holes 6A through 6)' arid: 


by drill bole No. 2. Hole No. 2 explored the downward continuation be 


low the 1400 level of the ua.rtz sericit schist, which was encountered 


in the interval 610 to 781. 5 f.t, but only traces of zinc and copper were 


found. Holes 6A through 6)' explored the northward extensiOn of the 


quarts porphyry schist fr possible ore ihots. 6Aand 6D encountered. 


copper and zinc iuUid.s in *ltered and sheared greenstone bt contained 


no 4u*rtn porphyry. Holes 6$, 6C, 6E, and 6)' contained quarts sericite 


echist (quarts p.rphyryj of the West none in the footw*11 of the Campo 


Seco fault and, except for 6)', contaIned inter'als of miaeralised rock 


of ore grade. All together holes 6k through 6E outline a probable ore 


shoot (see fIg. 3) in quarts porphyry that strikes N. 300 W. and dips 
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550 Nk. This agrees well with the general structure in the mine. 


Although hales 64 and 61) 414 not pass through the quartz porphyry, 


their mineraUsed sections are In logk4 eztenstans of the sulfide acne. 


Tb. nin.raUzed section in OA occurs in a probable pro-mineral strike-


slp £auit that displaces the quarts porphyry. Mineslising solutions 


travelled southward froni the quarts porphyry snd depo cited sulfide a 


før se distance along this fault, but drill hole & penetrated the mineral-


iced section near the southern lImit of the ore shoot. The mineralized 


sectiozi in 6L) is at the Intersection of the quarts porphyry zone and the 


Caainpo Soco fault, and probably is near the upper limit oi the ore .hoot. 


Th. vertical diamond drill hol, or penetrattd the quartz porphyry, 


but none of it was aignificantiy mineralised. Apparently the hole was 


drilled south of the sulfide ore shoot. Greater width of ore in holes 6G 


and 6E indicate that the ore shoot extends mainly north of and below these 


holes. 


Stzuc$rsl Im$icstioua of the Casno Seco fault 
11LJ_1__LJIE	 II ,L1UF	 ulr	 fl .Tt1LLUL-II2.111	 1j-r-i. 


Displacement on the Csxnpo Seco fault has been the subject of con-


ilderable p.culati0n, and the main issue upon which the DMA diamond 


drilling exploration program was propoced Heyl, who did not have ac 


cess to the workings In: the Lootwail side of the Cempo Seco fault below 


the 1000 level, suusste ' that the fault bad essentially dip sIipmove' 


ment amounting to only 30 to 90 feet, so that the ast and West zones 


3/ H.yl, Q. L, Q. cit., p. 77.







* uUc, ,jcw earsss.& by i.i±I.	 .*u..t.4 thM U) tb w.evsi. 


di SUp a.v*0*t is i di. c.d.t at 10*1 feet (1) s Htalil.y 7* $* 
is di. 6*kad feIw.fl satmeid *1 th. $s* 50*5 *.ettci.t scMit, sad (I) 


the s•irkLc .est yst	 100 k is di. *tt.d f..sfl scd 


cItb.Westa0*e. 


let the .wt srt the Cspe *.ce fst bs.. been i*t•vr.d is th* 


peat fri tts ispIscai.et it tbe *eat sad Wett et.ss. b.1.w the 


tOG sad 100* 1.,.).. %'Mr. are %sw sae* in the seiss wb.ie it csa be. 


b,ivd. Ileyt .beetved it is the shalt between the 1*0* sad 110* )..1s 


wherettisarb*dy1t*1teet*fbr*cCiS. ThSspetisas. 1ad1v.r 


b**s. sl b*i'vy greuad In diet visiefty. tøi.tt .c1ent. t ape. 14th 


di. d*w*eu4 pe $cUenit the Csssp. $en* fesit *eive spp.d is die cis. 


cats en di.. 1)0* sad i* 1.e$s. A c ppk	 sat *1 *lisely spscad 


as the 1400 iet.1, 4p*a *? te 0 I., i4aebt.dI1y *enste 


the Cspe Sace £*I1t 


• * gi p**y geeleijist, 11*tcenvt. 1* I94 .si.t.4 that the C*mpe 


Sas* Esslt a	 s.4 is . ,k1ai* La th. westera .t the 700 
I. • 933,flà	 Ot b.t of C et*: XYI


Internat. Gesi. Conj., Copper *sli*rces of the W*14d, vol • 1, 
p. 14f.$3.
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level, but tb. .vi4.e does not support this ides. It probably does 


exist somewhere ciost to west of the 700 level woVkin!s, however, as 


shown by its projection from tb. lower workings. 


Diamond drilling and extension of undergrourd mapping under 


the Di4A program has now resolved the iesi of displacement , of the 


East and West ore zones by tb. Cau Seco fault In favor of the views 


of Tolnisn. Study of the sericitic scitist host rock on the 1200 and 1400 


l•vels has established that It actually is quarts sericite schist (quarts 


porphyry) and therefore belongs to the West eons quartS porphyry and 


not to the Laet sees schist u po.tuint.4 by Heyl. This idSi was sub. 


gte.ntiated when diamond drill holes 10, IOA, and A encountered no 


quarts seticit schist west of the shaft on the downward projection of 


the 100 level West son.. Two other drill boles that wer. drilled earlier 


by the Shewntut Company from the 900 and 1100 levels t* the west sinlu. 


1*117 encountered greensten., but not sericitic scbist. 


As wa expected from these findings, boles II and 12 drilled 


eastward from the' 1400 level did not encounter the upward projection 


of the Hinkley ore zone on the banging well sid, of the Carnpo Seco fault. 


It is cencluded, therefore, that the lUski.y ore cone is the faulted lootw*ii 


segment of the Lest zone schist, rather than a third or. shoot eZat of 


the East ore sons. 


Jrom all IndicatIons dip slip along the Campo Seco fault eOns is 


approximately 00* feet. Movement was reverse and may have been die. 
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tributed in several cidsely spaced shears. 


OR 1kSERVES OUTLJND BY T DMA DRILUNO PROOM 


Diarflond drill holes 6Ã through 6!, drilled from the. 1400 level, 


encountered mineralized eectine cflttining copper and zinc eulfides. 


On the map and cróse section are shown the weighted assays of drill 


bole intercepts considered to be of possible ore grade. These figures 


were calculated from core assays made by Abbot A. Hanks of San 


Francisco for the New Penn Mines Co. Splits of the same core sections 


were assayed by the Hydrornetallurgical and Ore Dressing Srancb of 


the Bureau of Mines and results are in close agreement. 1'ollowing is 


a tabulation of Abbot Ranks assay results: (See page 17) 


sludge assays were nt combined with the core assays, as the re. 


suits are erratic and no data was ebtalned concerning sludge weights or 


percent recovery. In spite of the company superintendent's effort*, cars 


was not always taken by the drillers to catch the sludges and no standards 


of sample taking were maintained. In addition, the altered serlcitic schist 


in the drill cores is friable and tends to break downand wash out, so that 


dilution or salting of the samples was unavoidable. Some correspondence 


of values can be seen in the assay results in a gener&l way. In fact, the 


sludge sample assays from hole 6E compares favorably with is corres. 


• ponding core ass*y$.
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Th. •r. ihs.t c M*i*a ths IoU	 wibt4 *v.ws$ gvs4. o 


ot: 3. Os; .rc**t •copp.. *5.71 p.tc.*s M*c, 3.?.	 .a aiiv.r, 


sad 0. 035 oc*s 14. ?as	 a wsr* 4ii b i i$$i1Ø* tho 


tadLv$I w.*bted *rV*j$* th* *ta istts a	 hol., s. 


i th. toM. .1 s.*y is*. by the	 4th 1* i*ek ** 


c$',g the tseeL$a, sad dM4ts by the aiia .1 the widths. The sver 


ag. width f the eheet ii 4.5 Ioet. Te skisIaij iee.'v. te**sgee. 


it s ss.4 thst there sir's 1$ Ok feet ef ees per 1i. 


kth.dtspe, 11L 3. $sckeftrnet$ $r..It.ihe.n4 


is 'st*to,4., cMft5 5*. 00 taea. 'The iii's ef the Mock is ks.* 


dip biisw kele Z ead IN feet *er**est sko the strike ft h. 


*1/.







Mi s mey .*ist wftM* the black .utUs.4 U the ore eboet 


La kticisIs,, bt the thicmss is pvscdc*fl' limiti4 by tbi tkiebs.s 


ai the	 tsporpyay .eMst, .bøm tNt. The ci nistL *f Ui. 


•rs bs4y to aseth aM at 4.th is p*raly a attsir *1 sp.cilsti,o, sl 


tbsi* JMtag b, the sla* of .her ore sheot. 1* the *thte, the size *t 


the block .1 .*4.rred ore is ets. *rth.r .aploiretfao4 the West 


sece, bosrever, ** the t..twsfl at the Gspo Sece tacit at 1w*r levels 


aM to sooth at the MA dls 	 drill h*ias .bibiy *resld rescit ** 


ftMt*g ether see shoots 4 cvip.rsM. size aM pad.. 


E1iL!I 


Tb. eñj**sl .*$.rstisa ratJ..t e*tract, dated May 25, 1fl3, 


approved a tetel .qmedit*ro sot to sacaM $i9, 121.11. to wkicb the 


Oov*rit wocid centiibot. $0 percast or $14, Ml. II. Stz sm.sdents 


wore later aM. to the erigisud costrsct which pervi4.d for choa.. In 


the disrnocd 4rifl*g proipaa and tar ta $sc.eths biais to the rehebt% 


itatlea crew. Hew.ir, the total simenat 4 the coatract was sot altered. 


total cyst it ts vJect: .w.rgrt vu. -. ir uj_ju 


The total cost it the poj.ct as reported by the New Pass Mi*.s, 


c. was $94, l. 30. TM. cost was d.ris after dM*ctl*1 r.c.lpts 


to, .s1v.abI. property a .catis to $1, ,%I. ?S spas the toramnstias 


.1 project work. A racapitulettas 4 c•sts t*k.0 troas the operator'a







nnthly reports are the basis for the above costs. hewerer, this sou*t 


would be subject to ddctinns or sm.ndueMs following the final auditing 


of the centr*ct. B.capltulati*n of the operator's monthly reports is 


shown In Table UI. 


A *uwryr of costs for the separate Items of woà as reported 


by the operator *nd init costs are contained In Table IV. 


E5 


Tb. O*vermnant's share of the sctm1 cost of this ea$oratl4a pt.. 


ject (as reported by the )Tew Penn )4in.s Inc.) would be $47, Os,. 65 


conputed as f*U.ws: 


50% of $94. l$.30 * $4?.09,. 


The approved share of the exploration cost, borne by the Oov.* 


rnent is net h*Own at thin time, and th. above cost may be slightly changed 


after final inditing and sdjnsents are made. 


The un.xp.n4 portion øt the approved Government's .bat. of en. 


pen4ittres in comt.ction with this, project i $37, 461.00 cemp 'ted as LOl 


lows:


Total approved (estimated) cost of project	 • $169,122.00 
Government's participation 50% (estImated) 	 * $4, 561.00 
Less Oov'ts share of acinal expenditure. 	 * 
Governments share, un.qnd.d 	 $ 37,461.35 


Only 6,L$1e,to diainonddrilUng. .rU.3p.rc.atoftheplsnn.4 


diamond drilling .x$iratinn work was coa$eted; and 55.7 percent of the 


autborissd (or estimated) .zpentttux.s were mad.. 
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TAIL 111 *ecapitulati.n of Operstor'i Monthly Cost Peports 


1depeudeiitY Labor Opr. Mat'1a!' Operating±/ Misc e11*neou,Ceatisgeucie.4 1ioatb1y 
Period	 Contracts S.pervston & Supplies Zquipe*t Ttal 


6/15 -. 7/31/53 $ 7,137.39 $6,307.48	 $ 381.10 $1,922.97 $125.82.	 $14,0$i.% 
1/1	 8/31/53 $ 3,437.17 1,921.05 4,334.13 112.15 1,351.07 19,435.97 
9/1-30/53 ,054.84 2,511.22 1,135.34 511.10 904.52 11,248.24 
10/1-31/53 10,170.73 2,696.51 932.95 SU.10 1,108.72 16,197.01. 
11/1-30/53 8,071.50 2,511.72 1,058.91 581.10 1,210.96 13,448 19 
12/131/53 8,671.29 2,454.94 1,059 64 584.10 814.99 13,658.98 
1/1-20/54 2,279.58 1,21.60 $41 04 274.44 744 02 6,040.70 


Salvage value of preperty upon termination ofroJect (	 1,951. 73)1/


Toti	 $39,394.$3	 $21,224. 45 $15,72.1 . 4,097.09	 *8,43625	 .$12.$2	 15h05 
V.	 V	 V	 VVV	 VVV_	 V	 _VU.	 V	 .V 


Total cast of exploration project as reported by operator	 V	 $94,199.30 


1/ Dlaond drilling contract - Continental Drilling Company, Los Angeles, California. 
2, includes $4,500.00 charged to supervision by 1!. .7. Cris'wdU, Superintendent. V	 V V





3/ Includes charges for timber, explosives, pipe, track, power, and miscellaneous supplies, total power 
charges $6, 274.75. Salvage value of property sold upon termination of project $1, 951. 75. 


±1 Depreciation charged on euipment furnished by the operator. 
5/ includes repairs to euipmcnt, saaripling and analysis, payroll tsxes, insurance, wrkmens compensation.


	


accounting, and other. 	 V	


V 


6/ Charges for hydroiluoric acid and bottles for drill hole survey$.	 V	
V 


7/ Credit derived from sale of salvageable equipment after termination of project - not yet reported by operator. 







V


TA$LE IV Summary of Total Project Costs 
r:.	 iu	 - 
nitsJ Cost per rotal 


Tr,pe of Work	 1lten/ Yott)	 ootJ Cost 
4t-1JU.0 11	 .LiI 1F •	 -,	 T* IT..	 _t	 -	 .	 *L	 .rfli. J1J.	 -J--_1-Itr	 1 


Iehabiit*ti**: 
Crosscut, 1100 1vel	 a	 153	 $13.73	 $ 2,101,01 
$haft lIe. 3, 1100 . 1400 levals b	 336	 47.38	 13. 920. 9$ 
Dritti aa4 croascuts, 1400 level c	 1,040	 10.25	 10,635.32 
Shaft N. 3, Sante., 1100 lev*i	 .1.130	 4.25	 4U4.93 


Dlsrns Drilling:	 S 	 . . 


Continental DrWi*g Ce 	 e	 6,5$9	 5. 9$	 39,394. 33±1 


Other


	


	 6,5*9	 3.52	 13, i93.7$! 
Total 


1.ss. salvae p4c, of prapeny 
Total cost of project	 $94, 19). 3011 
Coat per foot o lmnd drilling	 $	 14.30!] 


I,t Work items attboized by exploration project contract. 
2/ Units •f work aecp1ish*4, *s claimed by operator. 
3/ Cost per foot as dlstribated by operator. 
4/ b4*pe*dent contractor'. charge. befor. final audit *ad adjustment.. 
5/ Includes cost, for labor, supetviaion, operating rnat*'ia1s and supplies, 


op*r*tiag eçaipmont, misc 1sss, aM other as s itted by operator. 
(.1 Salvage value r*ceivsd for jolidly own4 property - tentative. 
'1/ Total cost of project as roj rted by operator, subject to final audit aM 


adjustments. 
8/ Cost per Loot of diamond drilling exploration accomplished during project. 
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!!!4'$ operations 


The Qper*tor's final report lists a production amountIng to 


$, 647.94 durin. the exploration project;. and the Government's royalty 


or repayne*t at S% as $132. 40. This production 1. b.lie *ewe been 


derived from the recovery .1 copper from mine water extracted from the 


Penn Mine during the exploration program, however, the open tor did 


not fnrnisb det&i1s as to the source of hs preduction 


If a. certificate of discovery is Issued as a result of this project, 


the $132 40 repayment to the Government toward the exploration lo*n 


would be iMuisite.


EffICIENCI Of OPERATIONS 


The overall cost of perfOrming the 6,589 feet of diamond drilling 


exploration work wa. $14.30 per fot; this i considered high. The cost 


per foot far the contract diamond drilling was $5. 92; supervisIon, labor, 


sUpplies, equipment and other expenses directly applicable to drilling 


were $3.52 per £oot and rebabliitatt4n work required to accomplish the 


underground exploration amounted to $4.80 per foot of drilling. 


Costs for performing the 2,629 feet of rehabilitation work aver. 


aged $12. 53 per foot. this work entailed essentially cleaa.up of old 


workings and installation of *i y, wat*r, ventilatiofl *nd electrical facil-


Ities; only a small amount of mucking and retimbering work was required. 


A distribution of the costs of the project are contaIned in Table lii, and 


unit costs of the r.habilitatin work are shown in Table TV. 
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Tbo .p.vstsr'i isW .1 pv...s Is or$ottq tr.MbW*stL.. 


•	 $M 4vU1 wo,k L cou$dor.4 .st*of*ctory. itt 14. costs £o sspor 


vistis sM labs, vs vsft.ct.4 1* lb	 sosto tar pith., slag lb.


is$.utLos pvsjsct. 3o• ::osssryisos. vs *bs.vv.4 I* zb's 


lsb*i sad lbs psrcbsstag of astirlals sad sU*s, *iM 1* cbaigss tot 


.sdpumt sa4 tvsaspsv*tlst by ' . bililag cistiraclot. 


Ssampl*ag ivsc.àir. sad vspit,tdsi at eb. dsiliI* a.rs*lis. i.,ws 


coa.ldsr.4 post, Tb. .p.tor's vspvsosststtv. at the project (Mr Wilbtir 


Y. Criawsil.	 las$süst) 41d ost cseirsts Isily . with DMEA ia.p.ct' 


isg .agla..rs la a	 lag cost ts sad sib., iatorstias p.rtl*.*t to 


lb. - pm. 


Tb. cast of caip&.tt*g Ibis	 itstiss pt.J.ct is CO*****Vad 


c*ssi..


£OUIP%*ENT PUaCHA5D fO* Xt P*OJCT 


Opsirstiag .qslpsaaas said is this prijecs i. tsr*i.bmd by us. 


operate, i a isastMy r.s*1 basis, based as sa **.ssI d.pr.ci*tlas of 


is	 it.	 Is *cc aci with lb. terms of tbs cast,sct, the 


mssith*y v.*tai of this .stpmist (listed is lb. coatsact) **. $511.10 p., 


Upas th. t.xrnIaottas of th. praject. tb. opirats, salvaged at.-


1*1. sad sspptsa which bed as .rlglasl purche.. price .1 $4 71k, fl. 
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This property was sold to the joint account of the Qovernrnent and tb. 


operator fo $1, 951. 7. aivaging peratlaa were p.rforaddir1ng 


the psrle4 Jawiary 9 to Jaiuisry 20, 1954. 


Dtt to the corrosive charact4r of the Pean mine water, end the 


excessive cOst *1 rernevinl cU o the materials and supplies usd under.. 


ground, only a portion of th*m were 9a1vaed. A list compiled by tk* 


operator which shows the quantities of materIals s*.1r*ged and thetr 


disposition follows: 


Item 
TIL


Qiantity Cost	 Sale Price 


Tresisite pipe, 4i*ch, 2*0 lb. t*st 371 feet $557. 6 U$2. 75* 
Stalaless steel pip. *I,pies, 2l/Z" x 12" 2 es. 31.44	 16.00* 


U	 U	 U	 '3"z6 lea. 5O,40:.. 3* 
II	 "p1ugralve lea. Z0.25*	 .. 


flang. unIons	 3" 2 pr. 74. 12	 21.00* 
"check v*ive,	 3" 1 es. 168.09	 124. 0* 


klrass pressure te4uction valvi 3 ea. 68. 55** 
Stainless steel wire rep., 1/8 inch 300 feet 65. 70** 


3/	 inch 400 feet 4. 00** 
U	 U	 U	 *1	 I/41*ch 1,ZQOfeet 442.40**	 .. 


Rub1sr covered wire cable, 3/0 sise, 600 v. a5o feet 332. 50** 
Yantab., 1*' sise (sold 315' 1 $0. 50/ft. 1, MO feet 1, 35	 15**I$7. 50* 
Muiera1, 161b. 2,0001.et 711.20CC 


1sck lien pipe, 2i*ch si*e 1,000 feet 430.004* 210. 00* 
1-inch siz.(sold 680'	 $0.10 1,000 feet 200.00*448.0*


Tota1cottoproect	 $4,776.36 
Sale pric, of items sold as a result of 4vertistng	 $951. 15* 
Sale price of bai&nce of items pmrbas.d by New Penn 


Mi***, Inc.	 I 000.QO** 
Total salvage yalut	 1,91. 


as a result of adveri.ing to varioul buyer.. 
**Ba1c suld to operator, New Penn Mines, Inc. 


a,. 







Tb. ite3ss of salvageable equipment were checked and inventoried 


at the mu. .it after the completion of the project by John 1). Warne and 


recommended for salvaging. Some additional materials arid sttplies 


which were u*ed in th. mine in connection with the project were not 


deemed worth salvaging; or they could not have been removed from the 


mine and sold at a profit to th benefit of the Government. 


A sal. price of $931.75 was realIzed from the sale of a portion 


of the items (as indicat*d in the tabuLation; and the baiace of them were 


purchased by the operator, New Penn MInes, Inc. for $1, 000.00, The 


total salvage value of property sold was $1, 951, 75; and the Government's 


share would be $975. $$


OTHER flORMAT1ON 


rosPax1 Surveying of diamond drIll holes Apendix A 


Surveys of the diamond drIll boles on this project were made. by 


a Bureau of Mines	 using a Tro-Pri instruxnent, manufactured 


by Trotter . Pajari Instruments, *2 *aker Street, Sudhury, Ontario, Canada. 


2clI*ation. and bearings of the holes were generally taken at intervals 


•f 100 feet, while the drill was located at ths site for placing the instrument 


*nd auxiliary ejuIpment at the desired depth using the regular drill rods. 


To prevent delays in drilling, and to allow moving the drills when thi holes 


were completed, some of the holes were surveyed at greater intervals. 


Plans and sections of the holes as determined trom . the surveys are given 
L	 iL
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ts Apysedix A 


lsclias*1*u ol .o of the boLes were datsrim*od by the k$r.. 


Iloric scid bottle a.thed by the .porsr wbse the TroePari i*str.isnt 


we. not s,*Uahl.; thee. are also iv.* . .. th. drill hale logs, 


of MaM drill boLes aM tore dts.ssl 
I	 -J -	 1L-i1Jrt-_-Jt ILL	 -	 .-. -. r	 jui 


Logs of diso*d drill bibs as s*bimtttod by the perasor *r. 1*' 


claded a. p.Mtz $ to this report. 


Cr.. derired tre* diswed driuliiuj were transported tr the 


project site to the Mrecu of Mines cer library at Rose, NsVad* (a, 


the porpo.. of retaintag a psr*nest record .1 the f.xatioss osceaitored. 


Coxes t.kfl Irosi the .t m1nsrMia.d sesdoss .1 the halo. wore 


by the operator f•r m.*Usrgicsl tesdag par,..... AnalysIs .1 thou 


c**s1t .s.pLes aM gift .1 the test have bees requested fr 


the psrster 


Check .apIi. of cores assd sledge. *ke* fi.iiá the i*ror*Ussd 


section. *1 the diamond drIU holes which wore analysed by the H4Od 


zne*sllsrglcsl aM Ore Dressing $x**ch of the Iues* 01 MInes are Øvs* 


In the s.qu.. of sample *mbers a. suppLied by the operator Is AppaMia 


C to this report.
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Final as4itin and a.stmentsertzining to the cost of this project 
1Ll1J._-i*L	 -it :.	 -p	 f r-- .i	 rr*tr-ir	 ..... ir	 ..	 .-.. - 


Auditing of final costs and expenditures which were submitted by 


the operator may alter the total c08t figures contained within this report. 


Some of the costs for aupervision and labor incurred alter Jan. 9, 


1954 may not be apUcable to the contract and the termination agrement 


in connection with tb. salvage of project equipment jointly owned by the 


Government and the operator. 


Alio, acme ol the costs submitted by the Continental Drilling Co., 


who performed the diamond drilling work under a cost-plus 8 percent 


contract arrangement may not be acceptable under the exploration pro-


ject contract. Certain items of equipment, traveling expenses. etc. are 


not covered by the contract. Adjustments to the drilling couipany'sin. 


voices for equipment which was not used, or which was salvaged. (such 


as sore barrels, bit.. diamonds, etc. } may be forthcoming. 
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UNITED STATES DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 DMEA 2885 
GEOLOGICAL SURVEY	 (COPPER) 
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DIAGRAMMATIC LONGITUDINAL SECTION IN THE PLANE OF THE 
ORE SHOOT PENETRATED BY DMEA DIAMOND DRILL HOLES 


SHOWING INDICATED AND INFERRED ORE 
PENN MINE, CALAVERAS COUNTY, CALIFORNIA 
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Figure 3
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Plans and uctions o diamond drill holes as determined by TroP&ri Surveys
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HOLE NO.10	 PLAN AND SECTION BY TRO-PARI SURVEY
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unir1y 'istrb1it9:	 also so	 epidote0 
S6 98 Si1eeis grensto	 ocasjonai	 tidote0 
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8S Greonotone, fait 	 aiao	 vsih10 p'rrit 
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1201J3 98 Light greesih, siJhtly bieache ' i	 r3onstone, slight sharin, 
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erable qtartz	 .emainder blachod schit 


•292,296 Some	 chit 3, 1oht colored with good c]eavago	 Itcst chioritic 
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S 7Thr riiii	 11eow3 greE	 3tone	 ftnt	 ava	 Core 
often on'Ly frgnt	 ?rietur	 surfes often d1rpiy 


rd	 h	 ttt po	 thI	 an iron oxide 
3i9 69 Greestone	 rimu1r te ture, poor clve . Core ory 


frmrtt 0 Bleached appearance0. 
B1achd, altercd, chioritic grenstone 	 Stro	 cleavage cr	


haring0 Core only fraarnt 
Si1iceoui greentone	 g	 nil3r texture, bleached apear 
nc&,	 Genrall p core cmwistlng of frtgonts Onlr0 


82 Si1icous greenoton	 fine grained, blechd appearance0 
= 37S A5 Groonstone	 granular toxturc	 bleached appaiane0 


Grenotono, ziUce3u3	 grailar texture, b1eced	 pr.o-r 
anco, poor cleavae	 core recovery generally only ira 
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1ron	 zinc and copper0 
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prr1te, and less inport. ent amounts of chalcopyrito and 
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iic	 SrIettic 


92 Heavily	 1n	 liedquzpophry shit 0 Seric Lt 
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)	 Dip:	 Vertic1 
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121O3	 op13te: 155h 


1' nr-i1iaton: Wo minora1izaon o oconom:i' inportn ira fom'rl in this ho1 
''i tie collar to	 feet, and rin 1431 to botti a 1492 
ory r ntori. w encoithrede The er,c.ttc qu-art porphry hi:t 
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03 rerieit 
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100 0 0 'oase, gaiu1ar, sJiceoi	 greenntms 0	 Maie	 with 'i 
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993
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6 feet	 above0	 Rerainder finernod grecrntone with ,i!i 
eat	 b1eahin	 an4 slicificajon 0	 Last twelveinchec 
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73 92,0 'Thioriti:, hleachei	 r3onst-ne frg:j1fl3 with poor 	 lavae 
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71')9 9t,l 'ranu1ar c reenstorie 9 with o	 aional deveiopent of c 
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109l2 5,8 Greentone	 ra;aiiet:, str')rrlf hi 	 chel and aiterd, &i1ritic, 
E inches of heav7	 oie at 113	 t0 


578 B1eache	 chiot-i	 reenstorto	 'raeto 0	 0ccass!on:lly 
jrne :iUc.fcation 4.	 -tarl	 sct.ors of 3 to 6 inh	 f 
rna31ve cprL-t&. 


1147 .159 89,14 ' ous	 rentirie	 Jth iaoderata bL3;cr 
19i.73 893 Creenst.oie	 ra.!aeut,s,	 ranu1ar a:id bleached 0	 •rs siliceous,	 ornOtit	 i1oritic,	 Generally ittdistinct 


C1eavae 0	 0cass onal ban3u o	 asive quart0







Rcriar 


17=	 Elole wind 1E9 to 13 fet hie f -avLg0 


IJ	 70S	 lIcos ge9str0	 air LCQ No1erie 
blar:i.o ft	 )n•	 bvt c.wa"e 0 Occ&ssional 


'1e f	 u1ve curz, 
1i22S	 rulr rcn8tofl, si e.)u'), it	 rae hiacirig0 


snl nrot )r1 of nasive •ivar7	 Por clavae 
ir1y gvv1 cor0 


To1	 co	 nuod to givci	 trOu)13 down t	 191 feet du	 to 
aiing belcr	 end o! ceonte1 Sect'.Dn at. i9 feet0 


2c236 ritnents o	 finerained 0 ch1oritic greenstone 0	 Modrth 
b].eac}ing an	 siUcification0 


2323 (L7 eo	 "hornfls"	 itn frequent 12 to 1L	 rih sbionrs 
tIa3sivo quart 


73232 9.O Grcnstonc, finer'rathed ad siliceous 
2@2225 8lJi. aret3 of quartz and bleached, chioritic grnstone0 


Genaa11y poor ciavage 
293O ! (riiular greenstone, mokted a.poarance, siliceous and poor 


cleava0 
3O1 6OQ3 Si1tooii	 gresritone, fe1ztttc texture, poor cic3avage 


Poor core0 
'TG7 Greentone frag	 nts, well b1each'I and either strngly 


sL1iciied or e1s	 chloritic 0	 qurt	 12 to 16 inch 
sections of	 asi ye quartx. 


32(33 8E1 Grenstorie, strongly bleached, chlorftlzed and	 ericitized0. 
763 Silceou3 greonstne, bleached, stong	 1eavage.	 Stroniy 


stesked with	 iote	 iIchniasstve quartz 0	 core mostly 
fragamnets 9 soi'e	 chioritic	 Last six inches sericite schis 
mtheralized with pyrIte 


333M 6 998 Sericite s'htst strongly mincralized with pyrtte0 
3EJ4E1 9L6 Sor±ctte schIt, weakly mineralized with pith0 


Nuerous bands of massive quartz to 10 inches in 1enth0 
ood core 


?i.Jl lO20 'irst 6 Inches	 tasive qnart	 Remainder quartz oorphry 
schist0	 (sericitic)	 No visible sulphides0 


lOOM reeste0
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Samples analys.4 by Juruiu oL Mines 


Hole Sample Jo Percent Ounces 
No. 
*t JtV L


No. - 1u Jxam To Zn Pb A*[ T 	 4T 
VT	 JJ	 .1. 


6$ 7 Core 3Q 310.3 2.40 1$.? 0.9 0.025 3.63 
$ 307 309 2.11 16.3 0.2 0.015 3.20 


VVlVVVT _j
V


•VTVVV
307.5 1.$5 VVVf 11.0 0.2 0.025 2.30 - 3* 1, ala z.3i


Vr	 VVU [1.1 tir	 ri 
oz 0.01 4Ô 


r TI V1 0.1% 0$ 0 0.01 I0 
11 13 1 512.3 O.Ô 0.4. 0.3 ix. ix. 


14 512.3 517 0.04 0.4 0.2 it. Tx. 
IS 33* 0.10 I0 0.2 +r. 
16 530 535 2.33 13.7 0.2 0.013 4.20 
1? " . 535 536 1.1* 2.1 0.2 0.01 1.30 


•	 1$ 536 537 0. 1.5 0.2 0.01	 V 


V 


19. ". 537 51.5 0.70
V


2.1 0.3 0.01 0.70 
20 " 531.3 540	 . 0.40 4.5 0.1 0.01 0.20 
21 V	 V 340 541 0.15 0.4 0.2 0.003 ix. V 
22 " 541 342 1.00 3.1 0.2 0.01 0.20 
23 342 543 0.62 1.4 0.2 0.02 Tx. 
34 ft 543 544 0.1$ 0.3 0.1 0.02 ix. 


ii-


I
310 0.3 0.4 Tr. Tx. 


3$ 57g. 173.1 0.03 0.3 0.2 Tr. ix.. 


39	 V	
V u 513.7 513.7 -0.04 0.3 0.2 Tr. Tx. 


40 575.7 31* 0.10 0.3 0.1 Tx. Tx. 
V	


41 57$ 513 0.05 0.2 0.2 Tr. ir. 


42 513 513.1 0.05 0.2 0.1 it.. Tx. 


43 . 593 59L1 0.02 0.2 0.2 it. Tx. VT j	 V T V V4V


L
TJ


O.Oz
0.30 


V
45 3455 34$ -1.20 2.9 0.2 0.01 0.20 


46 54$ 149 0.04 0.2 0.2 0.01 Tx. 


47 " 549 331 0.01 0.3 0.2 0.01 VT*• 


4$ " 551 552.5• 0.0* 0.2 0.2 0.005 Tx. 


49 532.5 534.5 0.04 -0.2 0.2 it. Tx. 


50 " 514.5 554.5 0.03 0.2 0.1 tr. ix. 


51	 •• 356.5 357.5 0.03 0.2 0.1 ix. Tx. 


V 52 551.5 559 0.05 0.2 V 0.1 Tx.	 • 


33	 V " 559 360 0.05 0.2 0.1 Tr. it. 


V	 54 560 164 0.03 0.2 0.1 Tx. VTT 


61 109 573 0.11 2.9 0.1 0.01 0.20 


1 VVV.. jVVV V	 i!VVVVVV V	 Vs3 V1•V	 V • I O V







Hol. $tmple 
NQ. NO. 


1* 1L .:
7i'o 
*_1.	 ifi ilL


.	 To
In	 LU J-


Zn	 Pb A4 rT 11	 - 


6E. 69 Cia. 306 306.3 1.93 1.2 0.1 0.02 2.00 
70 305 306 1.25 4.9 0.1 0.015 0.90 
71 .304 305 4.73 9.0 .0.2 0.05 1.15 
72 321 32? 0.07 0.7 0.1 Ti. Tr. 
73 327 334 0.20 0.3 0.2 Ta. Ti. 
74 303 304 0.70 .1.4 0.2 0.01 0.50 
75 . 301 303 0.10 0.2 0.2 Ti. Ti. 
76 315 321 1.15 0.4 0.2 0.02 0.90 
77 312 315 3.15 9.9 0.3 0.05 3.05 
71 309 310 3.10 23.1 0.2 0.03 4.70 
79 . 306.5 309 472 15.6 0.2 0.04 6.00 
$0 H 310 312 3.32 22.8 0.2 0.04 5.00 
St . 334 335,2 0.0$ 0.3 0.1 0.003 . Ti.__ 
82 $,45* 463 ó. Ô 0. 0.i Ti. 
13 443 461 1.07 6.3 0.1 0.02 1.70 
$4 467 469 0.38 2.6 0.1 0.02 0.80 
$5 469 411 0.42 2.1 . 0.1 0.02 0.50 
$7 Cot. 458 463 0.02 0.2 0.1. Ti'. Ti'. 
U 463 467 0.03 0.2 0.1 Ta. Ti. 
$9 H	 .463 447* 2.25 2.1 0.1 0.03 5.15 
90 It 467 468.1 1.86 29.2 0.1 0.05 . 3.35 
91 468.7 .471 0.41 .	 3.4 0.1 0.02 0.40 
92 471 472 0.01 0.2 0.1 Ti. Ti'. 


2 9 iiudg. 664 6iÔ OÔ1 0.1 Ti ta. 
. 94 " .670 67L5 0.01 0.2 0.1 Ti. . Ta. 
93 678.5 685 0.01 0.5 0.1 Ti'. 
96 615 690 0.0 0.3 0.1 Ti. . Ti. 
97


.
690 695 0.04 0.3.. Li Ti'. Ta. 
695 697 0.11 0.6 0.1 Ti'. Ta. 


69 0.11 0.5 0.1 Ti'. Ti'. 
100 499 702.5 0.01. 04 .	 0.1 Ti. Ti. 
101 702.3 704 0.01 0.3 0.! Ta. Ta 
102 704 706.3 0.03 0.3 0.1 Ti'. Ti. 
103 70.S 701.5 .	 0.06 0.2 0.1 Ti'. Ti. 
104 . 108.5 709.5 0.03 0.3 0.1 Ta. Ti'. 
103 75 710.5 0.04 0.2 LI Ti.	 . Ta. 
106 110.5 712 002 0.3 0.1 Ti. 'ta. 
107 712 712.5 0.04 0.2 0.1 Ti. Ti. 
10$ 112.5 113 0.04 0.2 0..1 'Zr. Ti. 
109 715 111.5 . 0.03 0.2 0.1 Ti. Ti.. 
110 717.5 721 0.02 0.2 0.1 Ti. ii'. 
111 721 129.5 0.02 0.2 0.1 Ti. Ti. 
112 79 132.5 0.02 0.2 0.1 Ti. Ti.







Hole San$e 7ootae Percent Ounces 
No. 


-**._,SV
No. -	 . I ____ IlI*IL


To Zn . Pb 
V


An(T - 


2 113 51*4g. 732,5 736.5 002 02 0.1 Ti'. Ti'. 
114 736.5 738 0.02 0.2 0.1 Ti'. Ti. 
III 73$ 740.5 0,03 0,2 0.1


V 


Ti', Ti'. 
116 740.5 746 0.02 0.2 0,1 Ti. Ti. 
117 " 746 751 0,01 0.2 0,1 Ti'. Ti'. 
11$ 131 735 0,04 0.2 0.1 Ti'. 
119 " 733 768.5 0,03 0.1 0.1 Ti'.


V


Ti'. 
120 768.5 771 0.02 0.1	 . 0.1 Ti'. Ti'.	


V 


121 777 781 0.02 0.1 0.1 Ti'. V Ti'. 
122 .181 790.5 0.03 0.1 0.1 Ti'. Ti'.. 
123 Core 781 782. 5 0.01 0. 1 0, 1 Ti'. Ti'. 
124 777 781 0.02 0. 1 0.1 Ti'. Ti. 
125 761.5 777 0.03 0.1 0.1 Ti'. Ti'. 
126 163 768.5 0.03 0.1 0.1 Ti'. Ti'. 
127 755 765 0.02 0.1 0.1 Ti'. Ti'. 


*1	 1 r	 . ir	 J 


12$
a'- 


51*4g.
a	 _i-i	 I	 t 


350
II L	 ia'LS- L 1 


0.19
JV	 -- 


0.2
•VVVt 


0.1 Ti'.
I	 I _VrV_	 _f 


Ti'. 


12, 353 336 0.11 0.1 0.1 Ti. Ti'. 


130 336 361 0.08 -0.1 0.1 Ti'. Ti'. 


131 361 366 0,14 0,3 01 Ti. Ti. 


132 366 371 0,01 0.1 0.1 're. Ti'. 


133 371 312,5 0.08 0,2 0.1 Ti'. Ti'. 


134


.


372.5 377.5 0.15 0.2 0.1 Ti'. Ti'. 


133 317. 3 382 0.21 0. 3 0. 1 Ti'. Ti'. 


136 382 386 0.23 0.3 0. 1 Ti'. Ti. 


137 386 391 0.15 0.3 01 Ti'. Ti'. . 


13$ 391 396 0.15 0,3 0.1 Ti'. Ti'. 


139 " 396 401 0.14 0.3 0.1 Ti'. Ti'. 


140 401 406 0,18 0.2 . 0.1 Ti'. Ti'. 


141 " 406 411 O,p4 0.2 0,1 T. Ti'. 


142 411 421 0.15 0.2 0.1 Ti'. Ti'. 


143 421 430 0. 14 0. 2 0. 1
TV


Ti, 


144


.."
430 435 0.13 0.2 0.1 Ti'. Ti'. 


143
U


435 439 0.11 0.2 0.1 Ti'. Ti'. 


146 439 443 0.15 0.2 0.1 Ti'. Ti'. 


147
l


443 447 0.20 0.2 0.1 Ti'. Ti'. 


I.. 1T VV


6VVV


V	 -


Vp V
- 


149 151 755 0. 19 0.2 0. 1 Ti'. 'Ti'. 


VJVI11 VV


Jt7 1 1


0.1 Ti'.	 '• Ti. 


131


U
451 455 0.20 0.2 0.1 Ti. Ti', 


152 455 436 0.20 0.2 0.1 Ti. Ti'. 


153 456 457 0.22 0.2 0.1 Tr. Ti, 


154 457 461 0.30 0.2 0.1 Ti'. Ti'. 


155 461 465 .0.17 0.3 0.1 Ti. Ti. 


156
V


465 475 0.1$ 0.2 0.1 Ti'. Ti. 


j37


V
475 4$1 0.13 0.2 01 Ti'. .	 Ti'.







UNITED STATES 


DEPARTMENT OFTHE INTERIOR	 COPY 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


li20 Custom Rouse 
5S5 Battery Street 
San Francisco U, Calif. 


June' 10, 1951i 


Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, DNEk 
Interior Building, Washington 2, D. C. 


From:	 Docket No. DNEA-.288 (Copper..Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine, Calaveras County, California 
Contract No. Idm—E529 


Reference is made to the Final Report on the subject property 
by John D. Warne, Mining Engineer, U. S. Bureau of Mines, and Jacques F. 
Robertson, Geologist, U. S. Geological Survey, dated March 31, l951, of 
which four copies were sent to you with my covering memorandum dated 
April 1, 1951i. 


In view of the statements made by the writers of the report 
as given on pages 214 to 28 of that report, an attempt was made to get 
Mr. Warne to amplify his statements and to make them more specific. 


In reply to my request of April 30, l9L&, to Mr. A. C. Johnson, 
Mr. Warne prepared a memorandum dated May 12, 19514, to Nr A. C. Johnson, 
giving information that should be made a part of the Final Report of 
March 31, l9S1. 


Attached are four copies of Mr. Warne' s May 12, 1951i, memorandum 
which should be considered a supplement to the cited Final Report and filed 
therewith.


It is apparent from the Nay 12, l9SLi, memorandum that Mr. Warns's 
-	 ?inal Report were premature and would 


D!A 0PA1 


(date)











•	 A. C. Jó1uisoi, Chief, tththg Div., Reg. III 
•	 John D. ame, Fining Engineer,	 eau. of 1ines, Region III 


Docket IA'.2 	 ropper.Zinc 
N yw Penn Mines, Inc.	 .5. 


•	 Fen ino, laveras rounty, caiir. 
contract I2	 :•. 


In reply to 1r. MUer' 	 orr'c dated prii. 30, 19i, 


atateuent iado in the ffieiency of Operation' søet!ou of this 


final report nrc hid or overall costs of tho project shown in 'rab19s 


III and IV, pago 21 and 2, of the report. 0Pinina based on these 


actual costs, nd obsorvatlons iade. during tho inapectioni, are also 
given to fully describe the .etficiency of the oporatons. Although I 


was not t')rooC ty the cost etf1ciene: of the oper aton (a shown 


on pares. 23 anc' 2, no rio1ation of the contract is claixed. • Data 


included on pat'e 2 raaroly points out póasibl • alterations to my. coat 


•	 ft?uros which cotld reit frai the final ntt.. Copies. of invoices, 
•	 payrolls,	 th operator's originni application, are not on file in this 


office to ittke a more complete appraisal of tc operator's oct effi-
cieic or to furnish exact figures. Tine availaLle ior interiittent 


• inspections llows c:2y a superficial or. overall p:rasl of the or 
ator's efcney.	 . .	 .	 . .	 • 


$tatetents rack3 under "tf!iciecr of r),eratioris' section of 
this 2.Ltl report ero basid a1oat entirely on 'overall costa of thó 


•	 project given in Tables III and . IV, pages 21 anc 22. In fairness to 


the operator I t1.nk that the £oUowin t.tent s;oilc hav.' boon 


• 	
5	 . 


•	 •	


.	 Reviewed by 
S	 • • • ,.


	 'D1EA O?ERATmG CO1?1MTTT 


•_ •_
	 •_.	 ._. S__S _ 	


__,___5____5______ 


• 	 • 	 5.	


5	


5	


. 	


• 	 ( date)







	


nc1uded	 The oo tz	 crec td with creal plairiirii' i ra. pre.. 


parat ion uf rojtt	 ta. T1'e overall objec'trve Qf the exlora. 


tion project iaz ccorxbshec3, nd rio ?rovL10ns oL the	 lorton


co"itrrtct were v.olatci. 


The baos for state orits ae i tiis rert (wtic'h irt çtoted) 


are a to1low 


are 3, parartL 3: 


Overt1l oQsts f project 3tate(: Contract cri3,l..ig; super' 


vi.siort, bbor a	 ulies; c rehabilittion wvr; c3er.vcd froir 


Tables fl n Br, ies l a"c 22. 


Cost -y root for rh i.litatiori c er LVCC	 t Tatult Li, 


pa'o , a rorural sttee't a to the thff.Ut of ti.z ooration, 


. 2!, nra'r'rh 1. 


	


-r-	 -	 --


'T.gh costs er	 oron rind labor a e rc1ctd in 


cesbiv costs Thr erforin the c)lorat11 roject" refers to 


actual costs ror labor t&ne supcwvtson, (in eL n 2 o	 uL III,, 


pare 'i) wtic was 2C,22L.15 or 3O of te tita.	 jct cost. 


lnc8nL1u onusc id to thL labor by a u'tie t sos. I . 3 tc 


the contract re 'lso a rt of the ta	 or the above 'tat t i&rtt. 


Lar or co ! ts wr. C siterc hh for the	 J v	 IJ 


l93 as refIciec _ Tabl c Lii, coliin , a 21. Coi4s O. 1d4 


rofls arc 'ot av flle 'i thi' offic" to ive tc oxtc' (Qnus lu 


wa'es	 er a) 1ura-. The boiuc cyste i t' bsec oi irevio1y 


estLiated costs	 wh.L&i were hh.
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"Some unnecessary expenses *ere obaeryedin extra:'labor and 


the purchasing of materials and supplies, 'and in charges for equipment 


and transportation by the drilling contractor • Pt This stateiont refers 


to labor, matr.als and aupulies charged by the drilling contractor which 


(lid not aear to be alløwod under the' drilling contract, and to th ich 


are outlined in -,-our xernoranduia to liz. C. .0 1iitto'idorf on February 12, 


l9. A sa11 (perhe inconsiderable quantity), of upp1iea (such as 


timber, caroide, etc.) were also £urnisi'eo 1u b the iiflc operator 


•	 and this wa t10 coniderod iritho stateuqnt. An extra ;;an was noted 


•	 on one of tho co:brtctor' $ Lonthly invoices arid brottht to the attention 


of the operator	 rid	 djusthnt va later rado by the contractor. 


A cons iderab1 quantty of driflin ecuipient, ich was not 


actually used,, (cie 'of. it. reiained in shipping cratos). such as drill 


•	 '	 rods, core ,barrelz, aoie dolecting' equipient, etc., wa observed at 


•	 ' the nine during interim and final insectton. The hole deflecting... 


equipiont was ordered by the project superintendent. Transportation 


of 'all or part of the dri1lin equipment iay 'have teen charged against 


the project under th "c5t plus 8P' independent 'contract. The dri11 


ing contract was not considered "cost-efficient" - ut this is not 


the operator ! s fault.	 ., '	 '	 ,	 ..'	 '.,• 


Page 21, pararaph 2:	 ' 


1npLLnr 3r300dure and supervision Qf Crillin operations 


,	 were considered poor	 The rarking of. core depths and taking of sludge


samples was left up to the drillers. Only a portion of the sludge was 


caught	 usually one	 The superintendent , spent very little time







i co iot4 oi	 h ncter rounc dr4) i' re ri 


dr.h.n 1/	 ii axtesive sry o.	 i1 ho) c, Th 


roo.o'ist'	 etv'	 16) iontiuns tat "nc, taidart o sa1	 ". 


takLn wcre i'ii4 nr" 


Loi	 Ui 'rjact i rv.Lr	 the dri1ior


'eri nr'or; wcv-, e res k of ri) in '1ort .on were rrrect, 


ac' the	 :ct t1 rt si ifr	 n	 & th	 1in r zperviion. 


" ie o c ratui') epruentat1?	 t t o xj ct c. ct coocrit 


fu11 with iJ'Yit ncti engineers i wp1yinr cost	 inc othor in. 


for 4ak .o e t 'f o the	 1or.n rogr. 


(t data pertaining to the projicct wa not aIws sup1id 


completni.y i	 vrr.tive iarzner, but no	 rtjCfl was wLthhe] 


or	 ' 


Ccrt.	 tct Ia ui I'ii z a4 ior rw	 t'ic	 re 


quost 'i t e cr	 we not voIunte' o ic1osc to the 


inspect i'v. iiner.	 .soiae iuforu4at'Lo	 ñJe ioU1c htv en 


riic' t	 iction was	 iad t;r:, !i c'e	 cc. at 


a it	 ' 


,Ta	 ' 


cost of coup1etirt the ei1Ort:;ton )IOj Ct i Con..' 


aidore excsivo :	 sec'. t rae 1+.	 t'o .o'cst in	 ies Iii' 


and IV, paji 1	 2 and breakdown of tbes. cotc ;:i.v in ia-


'raps 3 anc	 U e ?tfc1ei )r of ' )oratt i 


iar 2i, 


t r	 ooletion of th.s reco t uss1e ft 


d1sa11ow, or 1terations (which co1c re'st;lt ro fiâ1	 Ttin







and adjustnt) . Q àrtdi.thres reportec by the operator vere CQfl 


sidored and drri to tho roac3er's attention. 


C L, 


It that the wojet. super itond t carod 6Oo.00 


for .hi fii1 . oitiiy aiary for murj 195b. Proj cet o?orations ere 


conc1ucu J:'v , 114, tind the narrative report. for January- 19 


Etates that t!e sil	 operions wr' co oletc Jinrir 2', 19S1.. 


•	 Casts ftr 1r	 :rvtson for Jmiuti l9	 pearod to be subject 


to dis!llcrr	 iould also ].ter tuta]. co .ics cotnod 


in Ua fi:a rt' or.	 • 


	


TLL	 ri.-raph rerers.t o further alterations to the cost


figures cont.i tried ii, thia report, which coulc3 result fro chargo nde 


by the '3rUlirr' 'ontrator 	 in excea of. thos' aflowel br th contract 


nich .c sulie, àçuipent, parts, trae1 exénse for tfrillers, etc.). 


These car: 'tr fflr oxplained in p.r. Uler' iooraiw, datee 


:trry I, Is., f.r r. C. 0. 1ittenorf.	 V 	 V 


Th I thil etert'c or thts re.rth . rofer t .o euipet 


• •.	 ship to the iz'O.oct which wa riot tsed, find possible siivage	 V 


value of	 rit' uipiet (such as core barrils,. Lit, iunonds, 


ctc) w:tch iere ch're aaist the project for which adjuctients 


•	 may or ay not be made br the dr5..11iu c tx'actar (wLoh	 also 


alter the cos+ f3.gtriz' .1n this 'oport.	 V 	 • V 
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/1	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	


COPY 


rDEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


Office of 
Executive Officer 	 1012 Flood Building 
DMEA Field Team	 870 Market Street 
Region III	 San Francisco 2, Calif. 


P	 AIR MAIL 


Memorandum 


To:	 George C. Selfridge, Chairman, Operating Committee, 
DMEA, Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA-..2885 (Copper-Zinc) 
New Penn Nines, Inc., Penn Mine, Calaveras County, Calif. 


Reference is made to your subject letter, dated February 26, 
1953, requesting a field examination of the Penn Mine. 


Attached are two copies of a report entitled "DMEA.-2885, 
Penn Nine, Calaveras County, California, (Copper-Zinc)," by Frank J. 
Wiebelt, Mining Engineer, U. S. Bureau of Nines, dated March 26, 
1953. Two other copies of the report, including the copy of report. 
by Mr. J. Kruttschnitt, Jr., dated March 2, 1926, are going forward 
to you today by regular mail. 


Attached to the copies being sent under separate cover is 
a copy of a memorandum from Mr. A. C. Johnson to me, dated March 26, 
1953, indicating that Mr. Johnson concurs with the recommendations 
made by the examining engineer. Mr. Bailey and I have read and 
discussed the report and conclude that the application, with changes 
suggested by Mr. Wiebelt, should be given favorable consideration, 
subject to agreement between you and the company' s New York office 
on the proposed changes.


/8/ H. C. Miller 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: DNEA, bashington, D. C. (Regular Mail with 2 copies of reports) 
E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno


;)
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March 26, 1953. 


Memorandum 


To:	 Mr. H. C. Miller, Executive Qfficer, DMFI Field Team 
Region III 


Fr:	 Chief, Mining Division, Regicm III 


Subject: Docket DNEL-'2885 (Copper-Zinc), New Penn Nines, Inc. 
Penn Mine, Calaveras County, California 


Enclosed are six copies of a report by Mr. Frank J. Wiebelt 
of the Bureau of Mines, on the above mentioned property in connection 
with application for a Defense Minerals exploration loan. 


The examining engineer was of the opinion that the Penn 
Mine should be explored at this time, while it is unwatered. The Bureau 
of Mines, in years past, has also made recommendations for the drilling 
of this property. The only difference being that the Bureau' s holes 
were proposed from the surface while the boles proposed in the docket 
would be from more favorable underground stations • The work is based 
on the geologic pork that has been done by 0. R. Hey1 of the U. S. 
Geological Survey. 


Holes 1 to 6 inclusive on the 11400 level (to East Zone) to 
remain as originally proposed. An additional hole (No. 15) from the 
11400 level has been included in the program to explore the upward ex-
tension of the Hinckley crebody 8-b, just above the 1900 level, marked 
"L" on the vertical projection, from the top of the raise connecting 
the 11400 and 1700 levels at approximately North 14200 East 31450. 


No change is recommended for holes 7-10 inclusive, 1100 level 
(To West Zone). 


Holes 11 to lb as originally set up, to be drilled from the 
1100 level (To Hinckley Zone), would not be long enough to reach the 
target (the upward extension of the Hinckley Zone above the Canpo 
Seco fault). The holes should be drilled as follcwe: 


U00 level To Hinckley Zone 


Hole No. 
U	 3985N,3265E, N580E,Norizontal


As prgposed 
1400


Docket	 Recommended 
Horizontal	 $00 


12	 3985N,3265E, N330E,Hcrizontal 1400 Plus 32°	 15o 
13	 14l35N,3125E, N142°E,Horizontal 1400 Horizontal	 600 
lb	 1il35N,3125E, N230E,Horizontal 500 Plus 25°	 575
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Mr. H. C. Miller, Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


The examining engineer is of the opinion that the drilliz 
contract should be given on a footage basis instead of on the monthly 
rate as proposed in the docket. 


The proposal for rehabilitating the 1100 foot level, the llsOO 
foot level and the shaft are based on periods of three months each, for 
each stage of the rehabilitation work. Ni. Wiebelt believes that adequate 
time has been given for each stage of' the rehabilitation. 


The exploration work, as proposed, has merit and I concur with 
the recommendations that have been made by the examining engineer. 


The docket and correspondence relating thereto are returned, 
herewith,


This will answer the questions in your memorandum of 
March 2,


/s/ A. C. Johnson 


Ends.
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-	 at	 b0htty	 srs to	 1stt.n troa 166.	 Lip (triks1) 


is uraz. corail throuhiiut.	 -


2. 







w.


*17	 2Zb szm	 •o. roak	 yps wish s**U I	 6' biin4	 ud irr.L. 
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(o 4, At &b'ut WQ thtt bot& •gQuatz.d 4i4Tre*t t,zt.ze of 
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Is oritAaflr uop*e.d, these hole wae o ta cjrjj3	 n 


order to explore the aru at a bi)wr .lsviition in the asee area, it 


was r.c	 tde that only two ot the h4*A be drilled b,rtsorte1.1 


Md th* otbr two boles be up holes. 
-	 Jw __.I_ 
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c


__ ___________________________ LLEL 
ir -,ir._t.1 


niU 
-E_i	 rj-.*t-__*


________________ 
i*i* 


11t4* or 


)o. 
js


).40 tv.1	 T	 '4$t 
L .r	 -	 t 


I 11v, 3*40	 ,	 N6O g 	 '41°, 1UO 
* 37Q0, 1*40	 ,	 40°. 1100 1IQ 


•	 5 810(I)W, 5240	 •$30, ® 4	 rP 1000 
4 $100i., 3240	 , c.o2*1, 440, 1060 ' 1060 
$ 4b00, 1$40;,	 440, 600 100 


•	 6 45&OI, 3630	 S6$°'4O°, 100 100 


•	 1% 1400 1.L	 10	 Zoflo ,.,.... U-	 IJ	 U	 LXUrIL
$400	 460, 600 
4,7L	 30'kr, 
2&0 ____ 


1100 1.zv.1	 est	 oo 
1.	 .	 t	 J	 JIW 


1 $40p 3160	 ,	 $s	 I*tt*.i
64)0 ononge 


a roo 760 
5N5, 1*16	 ,	 4a°,	 46°, 600 


14) 41Qs, 1126	 ,	 4$SP,	 46, 500 "	 * 600 


1100 ltvol m Th	 r*1	 (ane J-*_	 -T1TLr-. ..	 1I 


U 3e5H, 1266	 •,	 'i680!, irIs 
tot 400 i-ierjsont.øj	 00 


1* 1N*h, 3266	 , 400 flu* 12°	 450 
U 413$, 11*6	 , M4*,	 " 400 1ortzontA1 600 
14 413S, 1126	 ,	 *1°, 600 '1s *4°	 b 


O: ThL 0 


• •--.	 -	 -	 . -:-


1.	 11U04.i	 • 


•flds 1nL ot	 Is	 *1bb* *6 ;ts	 T	 hoz's 


•dritt stsrts. °Ini vrth*r1,, old ssçs	 flrst 1tQ fet or 


tht drt1t	 0!P	 t,t	 III tho saiI*t *rv ire tt.rsd. 	 Xh,n It


7. 







appears tst res.*ia**r o the drift Is in r•enstcm. boQr sums 


tiober is shown. The eroasctat 1.sdln to proposed A holes 21 s.nd 


1* is sppersnt1 all in eenstcne eat not ti*b.r.d. ' it sees 


there q be ibsut 100 Lt of bs ro& to ruth th. drill sites. 


It is the writer's opinion that the robs litetion of t)ti 


level coy r.q*tre less then two months, *2th the *siicsts, to be On 


the sstb stdo sio$i rein *t nøntk•. 


•	
2..io.*haft(UOt.l4OO1ve2I -	 .-	 iJ	 •E	 I _ .1-NJ -t---•m*Ui-*•fl--*-..-- L --


toi.a what the writer sew tru& thI 1200 1ve2 ststio* of .his 


it appear. that the tinter sets in the shnft ftc the 1200 


to 1400 1*ves oUt be found tobs in .od seMitii au that the 


tiribei thit will have to be r.plaoed will consist mostly of lej;ing. 


	


•	 The Oett eppoars to be full et d.trts. inlwttr&g 2on€. wooden sti1vs* 


	


•	 fron old . wooden pipe. In regard to actAs.1 *iek in. the shaft, nO 


•stIote osn e iade enc it ctel very tru very little to s oonhideah1 


able aseunt. 


The writfu' believes that shaft rehsbititstionjuser re4re not. 


sere than to oGatha. ewsver, the three zntbe sitsoence . should 


tannin Lu the satimote.	 • 


•	 the drill site fez c41r e boles 1 to 4 i*ehaslve 1* at the 


shaft i%atton. 


•	 Xe et t.o oolls.r oi hales $ anc 6, there eppesri to be 60 toot 


of crossout all in &reenstone and no ti*sr, Then turn north in a 


drift fur ZO feet aLt in greenstone. Th.ne, oross1n schiat s0z







I,


thsre t robli&y	 teZ ot th* M +1*A L uWOrirGUfld $hstt 


tt	 O ttit apI.reAtiy *11 th	 *fli 1,t tiD4r. 


cf :.I%s lent . ty req$re t* th.a we ots. 


ort frotr*d y *nIJ *O4Jt ii 8t f•øt. toøe'Va*, o b cr .Zø side 


,thou1i	 tL o' thr. £uoflthl. 


me wrt*r viited s..rs1 ltwsi* tltn, tb. tIOG 'o* 


rn*rnber 3	 found th*t rktns in gr*enstou. were in 


4ondtio.


	


	 r*qir.d ne ttzer, 'orkin,a in ichist eM e1eretic.


sense r.q4ri ttrb.r .n4 in old wrkins reh*btiitstien onstnte . cV 


eM i stiUistio4 at *ditiot.e et at







UM*1 t(,; 


5 (b y . b. three bois	 wifl be .ees.*r. ?apth is 


does st o. 2 &nd o. $ sh*fts Dee hoistasa are reç4rad at O, I 


&i*ttd0*tt,.2.Zt.. 


The *ebsio sed *i*er ientio*sd are rosily the pUap* end is 


La the operations sell er tee si1ts, a sep.riissr and an 


CaLmest as ststeI hot4d be okay. 


Zn r.srds to oasa1t	 it is this artters opinion, this iton 


$hoet6 be eeitt.d. n seessional visit by a U. . 0. $. geolegist 


() ap,* £sotdja te tb* sins asseuntant, tis 8a appears 


be


(4) p*r'st1 etpasnt sased by e4iptiosnt to b*. used se 


allewanos" basi*s 


(L3sas4 en aest .sttt. by upt. Oshier) 


•	 Edit end soter, 11,0QQ/IO x 10 nth*	 * 
espressor wd aster, *11OQO/$Q z 10 soaths e $1,211 


I Pwsps ( s $$?4S)1IO z 10 *ko*thl	 s 
31eaer,8O0/*0z10asisths	 a 


Total 


Pegs 6 6(s) ábs boistint aiible 2,000 1	 $OO is already in 


stalled end it* u. $5 this tteà shoalr be elteinated tree supplies 


it.*.
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1I>


*0 4	 4sasndsnt contr*c*s 


ibe eitcent cot.*p&ates s fLst rsi.s , er.	 ift 


onth for thts	 driU ccrntrset. 


As wrtsr doss io bslibn the Co*ern,mn sboid Ate 


tnto sib s ontrs.t, on*iderin	 1.gU of most oi the 


t)e epp1ients eitit* of	 r foot sppcers .o be too toe. Lb. 


writer boltei.s the s.c.ust vo& esr rnoot will be tr.* G.bO to 7,OO. 


In øss	 drlUiag prou'ss is set u ind u Is based on 


a Xootes basis, this ontract. sould include ssUetes ot tks £oUaw-


in'$


Lt&*dpips or X else hot. ) drtlttr to ttctds 
3L, AL, and Z *	 • ) e*at*j oosts, 
e*sin AX to	 end U. to AX size boIls. 


C.aentin, by the test. (Ot on hsurty r*to). 
i.xtrss, sxch as s%rv.yL*&, etc. by t.e hour. 


based un a mothly basis, too uh rtience hs to be placed 


n the drilitra *s th* operator kes sa* saatflt at iney nc.r suab 


& co rao esatdl.ss I foo.ags, i.e., the tss* toota. dri lied icr 


srift the ,rsatrir the profit. 


4ult*nsotsty, reh*btUtstioi uo	 triu. o sbmft an4 re 


hsbilitaton of LtQOr.ot l,eeI houtd be started. hts work cheuLd 


be e*el.td in trw 2 to	 onths. 


i*ioni drilling OpGr*tloAe oau be started et ows coiecctn 


itith bale o. 7 s ;he 13QQfoot leøl shsft stiu. .n about two 


weeks, and hole o. B on this lt aoul be stax'.d, 


11.







At the assd at bott the s.oa4 iiath er Dot lettst th* third *o*th 


griUtn op.riitions shosld .onas on hol.s 1 t.e 4 iri4siYe. 4tsr 


the i4UQ*foe ie1 $Mtt ststio*. iks trt11in oi thøsø hOl.* sea 


be d. si 1t.s1	 tb the rehaibiUtetion of ti&s OO. toot level. 


cp.r.t.ta r.MbilitMi,* iork on Zahltt er 4a bssis aind 


Z 4iae4 drill shifts * $iias p.r dy, i i.e e*Uset.d 


tb&t the entire ?roj..t ea.y be oo.pl.t.4 in p.saibl r a 


Cc4cL.JSIu	 M4 


k. aotus. cost •t the rueesd tttsaoad 4ril.1in Is sz.o..si*t on 


soeeu*t *1 ns.esut rahebilitstioà work and ptais op.rstio*s. 


Ior tis. 4uo'sih St AuLust I$UØ the oapany r.e.iyed 4.96* p., 


to* *iain. oosts war. 4YJ$ p.r tii, iMisect sosts ,l.H$ per to's 


zd Ovetup.e*t osat. sere ?.]N p.r t.n rmzltt* 1* n lass e 


$I,6 pr t. of era. Lth sirso quoted s l, the set per ton of 


saelt.r return *ino .onoeatrstae wn* 4lO2.9) aM bas. siue uatatiens 


dropped to 12.053 oeAts, tis, 14 ml. was 46*.$ per ton of sino 


eoiacstrstes. b. pr.sset so.*ar ossned etxuzsi enc MLUn opera-


iiens bsa*s they airs unprofitable as. present. Ltw q**tatiom*. 


iroa a purrl eeoue.io view it .p.sra tnat, sun ii the pro-


posed u oLra' did res4t in sièstsott.1 additions to ore rsser.s, ala. 


ia op rations waul4 be taprofiteble at he r.aont to. pt$ae of use. 


boaii4r frosa lon rsns eM ..tegi. ss1., it ap.sr. 


vissbl. to approv, the proposed r.habUitatien work s*d dissonti 4rtli' 


pregrn Dot, be tar. the ssi*e is stlot.4 øeos again o 	 up 


with watE)r. L h. oost e the pr.Lrae is rather 1i1 t it a*t don. 


p
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*c, th ooi'	 preriim *t	 ti in the	 tre 


prohibiti4	 rx.ation abtttLned b the Løçletn 


woul! settle. ouce *t Sor eli the stets e' thts proprt 


•	 regsring £uturs operetiors sud elo er to or'o resirVvs blo 


'eco fiult. 


The	 York offio of titte ow Pe Mines, tuo pr.?*md ?ons 


'4OO and alto the printunt -r. Cahitr at the t$ne and 


øaourred in the eztents oi tLis rort 1 euy chensa in the løe* 


applict1on wotzl 4 aie to be ieade b the .w 'r ofte in oass .1. 


aproYAt b' the oversient is entisiat.d. 


if approval ot losnis rantsd, nil r abi1itcati)4 and tiawoz 


•	 trillir shuuld be reçirst t oprt. on a dt.tbl. s4tt pr 


siz. dsy p r. week basis. t this i don. 1 ihe snirs nttod 


prors m*r be "ozpl.td withi*poastbl r 8 tont}s, thr'wLsi, 


repaa.d work 1iiay cost more theu sum allotted &llowin only pirtial 
•	 e)api.tion of çroj.et. 


The projt has b.eu set up os twth.or)'	 . . 


interr.tat:	 of th? .atipo eo fault . Le etrraat. It 


•	 driltinj pros his t)e,i7 ron, then the mine will not base: auch 


•	 fwther l . rr. ec*l value but if !erl's theory is eorre<t, teeN $ 


a possftflity of d elopi* as such ore as that already prodc.d. 


1rUlint in te east eltr*tiou ions, b,io' *ip eco tauit, ou* 


stitutes the 20t i40rt*nt tsrpt in .th ,uirs proua&. The rill 


5n l.a tb& zest; alt,ration sone below tht :po sco fetsit enc the 


driIlin in ,Pe inskl.y 2t.retior ions are aeconLry tsr.ts, ow 


U.







evor *s th wcr, pr.li4a*r o Atue dril1in, cn*tttuts the 


jor portioi of the •osts it is 4wisV4o to diaaon drill sl 


targets cult tz aaditiazs psi*tt the eark aud thereby reduce cast 


per toot f drUltn, 


The rgsstiou for a weau of	 proj.*t at the Ps 1i 


has beau twder oosierattoa fros tiae to tt.e sinus )$40. In 


a reli*i*ary s?ort o1 t.he ?eun op*r i* Mine by . 1ick*r, 


reeøsonde4 th&t ne atreaa of Mines disaund drill, tra te sur*c., 


(2,boO to 5,()UO t*t of bole that iti1d cost froa 1.b,UOO to .3O,OUO). 


the i*ekley .1ltr*t ion sot*. The n'orsa was based an lioyl 's inter-


pretation or the .spo ec. tsult. At that tis* : had the ains bean 


u*w*tered to te extent it is now, it is prehsbts that the proposed 


driUin aul4 haw. been done trot n1.rgr. 	 stations. 


It it aiso r•oormsndsd tbt the progress aM to ci disuen4 


drill hal 34le2, collared on UO(e level att at tine ot the writar's 


Visit to the rnine, and ohiK sac liO &'eet in depth, shoi4d be requested 


flea the eoL.pati.y as th*rc is a possibility Utat although this hole 


Ct the *st Aces at too high cxt elevation, *insr*lisstioe tetaad 


La this bole nay tarnish vslzsble g.oioia infore*tion inportant to 


the ropceed progrsa. 


I: *pprvol o a lonz is cont.slnt.ed, tho *ppiicsnt ihaul bø 


afled to prepare a sew eaiaat oi costs based on aussted shanpe. 


in Uie proposed prorsa, such as ehwtges in drilling c<atr*ot, obana* 


in original drilling prngron, changes in opsrattse .quipaeui owned b1 


tha sjplioant to be usd on rental basis, etc.







It is the writers opisto tb.st with th. zcetIGn a	 for 


Ind.psdsnt sitrece, Us cost ustiwets f athør tt.exs s.ppur to te 


quit. 1ib*r.L. .tis IM•p.ndszit ooratr.et ee ..ctuefly b• 4.ser tu : 


?7,OOO, hoe•v.r, it the work is 	 iz e workis*Ltke .sansr, tis 


prors,	 with this added cost s±' 4riUto, aho%tld not be *ore 


tkse	 psny's oriins1 estizatte.
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M*os.4 b.r*ttb ps** fiud, th isdrupUe*, 
0 Aer4ø	 pps$sXt o oiI	 to rpl.s* the *upe*sM
ist *ecp*1ed o sppUc.;1* 4sted iSrwsr7 %3&b, 193.. 
I 1$ re%*tt* tI* •%tP* t&p1IP***t afl h.. ttcerptsted • 
.tn i	 r• siig.s.ond *gsst&t*is 4scsse.d •tte. 
ut crttus oppj.ettn *se t11e4. I bUT* tht*si.r•d 


p*m,nt ce*?I tb.e erUts i*j.g$ so ht rerii to pro. 
•	 tcii crveapon4eoo wUA not be	 .*p. zv* 


Ø0fl ;1'*PO4 te *)'O* the :rpefl4 4*nd	 s 
,tt yi ernt i.k	 s 4. pltd tth. ee1o.ur.. 


ao •scs*d pse fled ph ae;st1 ,jjdaa øt to 
prsrt espo.	 tb• *ttQt t$*ss the	 •:Udb 
the ceae Le •hos i •itcbs sy thet %b• dssz'pt2ons 1. 
'ivs* itt	 * áe•d	 CO.piea3' to ei. .zm 


• •	 ot ebtoh 7.b41 have, an be toUw.t. Thi .e rer cap	 • • 


• ,Y*t$ *1 th *Snt*d *niii.	 the .Uer *p, tbe 
•	 apaL.*ted c3isRP0 atcee 5*	 s Their .att aPip t• 


too or the ates	 Lsics a Ue sipetusi eeriser. I betswa	 • 


• tk**se	 $ ore *su.te to snot 1. or s$tort.71 Lo f.Uc Ue	 • 


title '.aevptozi, par%tt)ari7 as eno.rnI thet srt of 
•	 pro.rty tir wb$oh tht* ?s4Leiar ezptor*tleti prej.t is to e' • • 


cotet..	 0 	 • 	


0 	 • 	 • 


trust thsL tPs •nc	 *	 ?4$ 3.tt* prvI4• 
e). the tuorcetion scem.sr.. U they 040	 p..sso idvt 
. e* tcs d I sha1à pPet4s as pru.pt)i as posetbie s*7tbLag	 0 


t3.*t t*	 • 


•	 iA t$t rea1a,	
•	 0	


0	
0	 •• 


0	 • •	 0	 1tx•reiy 7OU'*	 •	
•	 0	 •	 • 


0	
:	 •	 (sd.) Po,	 Piiyter	


0 • •• •
	 0 


•	 r	 /t.	 1.	 0	 •	
0	 •	 •	 •
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1I PENM Il*S, ilC. 
'tO nio $T!I*1? 
11 ORL 5, I,. 


tO ?IW"1O 


S I'S	 •*tI a*sISs	 1Eu 
an	 4 


1. (a) low Psu JUnsa, *., 70 tins $$..$, low !o?k 5, LX. 


(b } A eorporstion, ins*j,orat.d in the Itat. of J.v*da. 
(a) offisers and Diw..tcwsz 


Pras. & Director C.0, Linb pg, 70	 at., EL.5, l.L 
V.Pr'.s. Director S.C. $swztn1, UU Pacific itia1 


114g., Los Angeles 14, California 
Director 1,)'. PlaIter, 70 Pins It., l,L5, I.!. 
Director CJ. Pisk,	 California 
Direster LI.. asx'p, ereor*u, St2Uox*La 
learetsry &?rea1rsr J.L $iaioUa, 70 tins It,, *.Y.5, I,L 


(4) lot *LiO*b1kS. 


2. 10 answer r.j*Zr.4. 


3. (a) o deseription in deed s*ta.Msd asrsto. 
tb) Penn Its.. 
(a) w Penn lines, Zn.. is .a.r of the land, 
(4) lot applicable. 
(i) There *r' no Ucas or IMZ'**0C$. 


(t) ass descaiptian in deed attashed nsrsto. 
s. (a) ass Porn *Pl0O. 


Mt*. woirIdsgs of lo 2 $Mf* are a.a.saibZ. toe .*s*tna. 
tion t. 1100 level. ILise Srki*gs at io. Shaft are 


ta 1100 level, azscpt where •14 workinga on 
Zest C. Sea. are saved. 


(b) a.' Pain IW'ZOO. 


(a) ?bs fUviag brief desoriptian of th* g.ologj of the 
Penn line La quoted fran the A SWsst* of $ 
on the ajns by Osorge I. lsy1, lansing L Can, and Jt







.	 ,.	 .	 . ..	 .	 .	 . 
In P* II1J$, XE. 
70 ?IU $rRtT 
11W OM 5, t.Y. 


4. (•) Cot'd) 


I, rte, pUsb.d *s p&a' o iuUa$3n .44 of tM Ca1i' 
tongs Diisiau of tt** (Zb) 


TM ,øn eoppsLt*$ d*•atti $A C*I*YIX'** CO***3, 
C*iLfa'n$1 h• jj $u$lazhl *It**Q1I$S4 Jwr*ssts yo' 
otais PMk$ aM i*tvuivs ç&aa$s p,pjvj. .MLthj 
etL*to*Lt, *M sI.uaja sL *4st *M tip 
*tp3y MttI*st1*ur. tw a.in tpss it fswl$a . 


*s.**t *$b*nii, s.4istostt7 t*P4t$	 4 
l.wsnt. ,.V.3$. t**Zts, TMa' sws *3* sam *ltszs' 
tian sa*s, Lu ,liLeb roaks 1svs b•a* saJsit lied, sLl 
tattled, .s4 ppttiud. 


c*e boijos ire in4hL4 rtp]so.aiant deposIts 
it sanb.sts at s.lters*ton *s, or slang tsults 


ithtu *b.0	 ?k 0" bodIes ore stoap3 ptte 
ing 1as.s. ?bsir pits zijth resges tre. 10 to 
,O0O t..t; kees4th fran 100 to 400 t..t width fran 


4 t. 3Oto.t, ?boesIssai*.*traotpyrLt., spksl 
.rlte, csZeop71rtts, aM a little borutW, tetrshsdx1t, 
and gslsss aenglie alls awe but., selotte, eM 


Scir dot.UM 4550'lpt&ana at the g.eZy aM thO Cz-
lawsticn passibilitles *.rs tiled wIth the spplisattons 


at Pana *e*L.sa Gassx*7 Saw Govw*nt *ssLst*z%ee, 
403 ss tiled Agust 11, 15l, and yes *ssIgMd 


Dosket sa. i$4. *n siint was tIled sereh 31, 1952, 
outUnia * .'sz S o WitiAg theo. potentially pedsc 
tivo .e'o sasa. the present progres s designed to test 
these esse Sense. 
O.olgtesl .te*.. t*tt.at.s the likelihood that the 
seat and liSt o n.s, ñI*h sew. airs*d to the 3.100 
Levels at the so. a SM is. 3 $hstts, rOspOetively, wore 
faulted by the Ca*pe $e*o ta*lt, and that the extonsians 
of these sr.bodJms bsla that fault say be found. 
thersore, the .vtdae Ludlettos that the *isekls oro 
body, alsad fran the 1700 to the 2O0 tt. l.*oX, also 
say hal, bOin faulted by the Cispo ieee fault and that 
an •ztan.ian at that erebedy nay b found *bovs the fault. 
The prep.. hew. proposed is Intended to test b7 41**OM 
driUIsg the te* pesslbll*tias, Att*shed awe a plan, 
longitudinal pJoOt*a, and eras a isatlos showing tb. 
proposed work, 
We sonsider the aejor .bJ.et Iwo to be the extension of 
the East Zone orebod; belay the Gspo S... fault, i'o







3, 
.	 ..	 : . • •	 .	 iaw .pEu.	 110.	 .	 , , .	 :	 • •	 •	 70'• iZu . 8TflE	 •	 .	 : 


NW *: 5, 4.L 
14, C.) (Cont'd) 


aiik* ths tists •o*alusj,e i bsIJ.,. it will b• *.cø s uytodr1U$rç	 14OO.,.j ind*i to ebt*in utista.t.p7 ssgL.a t	 bW*a tl* dis*oid daiU io1as and ths	 Mines, as a psr ot t* ro*a 1**ie inalad.d tk teak it *UWP*t.rtsg sad the *0.. 3 theft to the 1400 røv.i, and' also the 
.so ditjsai&& St that lsi'ol to she collar it t .14 Ii. 3 wiLis, fro* which the Ltnek1. oxisheot 


was staid b.tws•* the 1700 end zeoo 1.,als 


Also iap*'tsat are the *5*51 of the Wsst Zoos bolow 
tho Csao seas taalt 1 aM the Iiaeklay Loam sbov the 
Osapo a... fault. i. toss or s u.s zoas can be **4* $*ttsta.toril fros the 1300 levi] of 10. ) but it will be seoOssery W r.epou the .rossrnit from the IIatt Se the ott t en the last Zoo., about 20 test. 
This 'LI.] *ot be difficult, for the sss*ut is in *,°4 
Gasditiem and sooda only t. be el.maid out and new trask 
laid. Xt La hep that the first 3Z test of the last 
Zoa* drift can ho r.,.vor.4 t, with o*rstivaly littI. 
work. roviaion is asdo in $b* .atiasts tsr the rehebU itation of the 1100 ososcoot SM th. first l2 toot of the drift. 


The Rinikisy Zens ebove the Canpo teao fault i11 be 
tested by *t]1i*g melted halos upvsxd from the 140Q is,.], after it has bean reopsaod. Xt say provs to be desirable to rokabiUtat. tbs ao*'th 25 test of th *34 
1400 ]iiSlh drift La order Sc obtain a sflitahls drill sits. Provistos ha bn ised for this work is the proposal. 
TM speatts halos reaesd*4 are listed b.lo, and are shown oi the a050*p.aylng $*a and sr.ss sOttn, 


! O OLW, !94! 
¼9° To 1IIIt ZOOS _t I_TJ _J _iL_fljU LJTL Th LL._.J Miii 1°. 1. J700s, 3240*, I5J .33,	 t uoo' 2, 37001, 3244*, M9z, .y,G,	 * 3, 340*, $5* .320,	 t uoo' 4. 3700*, 3240*, U2g, .300,	 * iloot 5. 1s 0 X, 3'401, E 7W , 42°,	 t 00' o. k5aoi, 3640*, sw,	 *


500' 
The bearings and vertisal **gi.a of the above noles are tsntntiy* 1e i*tanti.s is to in$.z'seat the costsr or the "sohist son at hort*omt*j i*trvsla or











"- I.
IEW PW *ZI*8, 21C 
70 81* $TREI? 
I_ rc*z 5, *.L 


,ø	 (*) Oopp•r *4 sins with us.ss*z	 gold, IUv.r *nd i.ad. 


(b) $*e P*rligr*ph	 (o), 


Cs) Ths vørk will start ,jtht* t** 4*s sM bs 
witki* tin *e*tha fr	 tM Mt• of ia 
pzoJsst eG21t*t. 


() I.,	 ILnøs,	 , LI	 b	 *	 ii•Us A*etø** Dø*1Isnt Co., L4,, an satsihsd *i*i* 
eaipn.	 1. *. Oht* *U riIsind bLi psitio* ot $*4p.rSnt.M.*t, .t:..u,. 1a. 1	 As so.* as 
*0	 $* Ing*$	 a *1U tO PSP]P*.. hi*, ths D.*.Z,A. 
win b• a4y4, 


'S	 (a) list.	 Mst C6*trsits	 DtaaQ*4 rL1ZLZg is to b son	 *.	 • O•*tswnt*]1 DLUts; Co., ol' Los AngsIsa, 
CaIU•rn&a, *n tbs baits t a	 *1*sa	 $OO p*p 
*onth ti	 tb* u*• øt .	 aaehia* *a* oir•w st t*o sn 
a shUt, *iwø shUts p.r 4ay, sSz	 7$ pr v••k,	 AU work *.øss*s	 t• a4v.jM. $	 ba1.	 azt4	 btai* suiz1** 
•0* P*OO,*, wrn b. d*l 	 b ths ,*tactop , inc3sI. 
LAg r.aaisg, saatij, .ns**isg aM .s r etim, •rk *s.4s4 


Attashsd imrato La a sts4a**t ak,wi*g tim utt&i sost 
of tbs dissisad 4LUL*g d•*s duti*g tim tour *onths 
pSriod fr.* D000iiP? timeuj $*sb, aM a oap ,t tim 
a*tnal tnvsLo. for tim *st* ot Morob, 193	 This wk 
was da tsr 1e ?sns usa, Z5.á by tim CoztLo.4ta1 
2tiU*g Gapa*y St Los A*gs].as *Mox' tim •oat-pZua 
••atrast	 sopy at which hsS $oon siabnit*.4 to tim D.1.LA. 
This otatsa4	 an anirago direst seat of	 par 
tot for tim 347 .ot of driU$ag dons up to A1psfl 1. 


Tim Yebruary aM larch dlrflhiag 'as * hoie	 tro* 
tim 1100 1.,.1 statian ct Ito,	 $M1't daw*waM to lbs 
last Zo*.. Tim dt1Ung in F.bxry, wima tb. cost aior-
aged	 *gr..aab.øa $3.5 par tGot, was in tim	 tootwalX of 
tim *s.,to It to sshL.t sons •	 That drflL*g was dons 
with $Z' sq*L*t	 aM to•tag* of 14 test was *s.cai. 
plichod wepUag sas shift pus' day only.	 Zn larch, s1* 
the seat wont ap to	 5.5 pis tot, the hole want tbrouh 
the soft	 sorteibi. ashLeI R ass, where progras was 
alseer,	 During thet period the bob was rd*aed first 
fran IZ' to "AZ° ala, and lator Iran 'AZ" to 'EX 
lc	 *1*5 w** s'sqsLred to sot assiag. 


The *or to 4ts shows an aworag. nantIgy f0tags, werk 
tag OflS *141* per day, siz d*s par wash, to b. 41 t..t. 
On this baits two shift operations should a.rago saa. 
thing over 800 tt p., *onth,	 C* the lang bolos pro







:NI .?$U MINES, INC. 
10 1tN1 
$W YOB! 51 N. Y. 


posed to be drilled to ths st Zone on the llj0O ft. 
level this av.rs probably saxm•t be bettered. a.w 
aver en the aborter aeles proposOd to be drilled t. 
the Wst Zone en lb. LIOO 1ssl and to the Hinekisy 
zone en the iko. lervol this average should be bettered. 


Attached hereto is an est$jiatd tins sohedule hued on 
the above ftaauaptio*, but with allowance aeds for tine 
lost in shifting fren one bole to another, and taking 
into oonaid.rstion the particular bo).s. We eantass-
plate starting dr$lUag opu*ttcna in the s.c.M aonth, 
if tsp the r&*ahUitatton of the cress cut en the 1100 
level baa bean cenploled.	 . nasbine will be used 
w*til the 7th asuth, by whioti tine rhabtlitstton of 
the ]100	 will have progressed mat ttsi.ntly to 
allow ass of two neehines • The ase of two aaehln•s 
is ient1ated through the 9th noutti and ens naohtn• 
in the 10th aeMb, to eenrplste the progro*. Actually 
we believe the prepsa nay be coaploted by the and of 
the 9th 1N*th. 


Using the abovi as a basis, and sasuning the naxinas 
obarga O $IiO0 p., nactitne per wouth, cask aaebtne 
werking two shifts a day aM 6 dsys a week, 12 naahias 
noaths would be required (th. last one of which would 
net be a full noath), asking the total expenditure tot 
di'Illlng 1c2kOO. i an aveuo of I!li ocr test for 


bd tü 
very elosely vtth tb.. iuszi**s tigre of 5.35 per toot 
sstu*Uy obtained in o*r' diiithg to date. 
Although we b.lt.. that the work doxs to date is *bout 
tptsl of that aenteuplated in the progrss under eon. 
sid.*etion ur drilling at the Penn Mine is h*rdly a4e 
**at. to p.rnit * certain statenexit that a]] of the pro* 


posed we* can be dos* at the rats sad cost indicated by 
*wa' work to date, We b.l1., that the average seat nay 
be bold to oboit 5.OI p•, fOOtg but unpr.diotsb]. 4U. 
fisul ties or bad luck *tght nake the cost for a *o*th or 
two as grist as t.00 or owen nore. Th.rofrs we request 
that uztim dirsOt drUltug sost ot .00 per toot be 
allowød, and that this aOzt*%* be applied against the 
averoge cost p.r toot ci' the entire progren. 
We also enclos, another tin. sahedule of •st*aat.d CX 
piMituimes. This ahsdu]o is based upon the tins 
schedule if work to be part ereed.











8.
UW flU MZU$, ZIG. 
70 P112 1TR1 
ItW !*LK 5, 1.!. 


$00 p.r .u*, md .n cr origin*1 .at1at. wo 
$,00O to e.voa ap.rflato* ($O0 z 10 aonths), It ii 
possibi. that w* U1 us to pay $300 po aLo*th to ob 
t&tn * asa ospablo or s*p.rvts&*g tho ap.rattan Thor. 
for. wo i*.1*M $8,000 as ts soot of s*psx'yisiø* for tha 
1O.a*th p.ri*4. 


Al ps.vloU.1y .i Lmin.d, it will . n.e•ss.ri to .api.y 
an gtlsr to pspar a set of a*ps seitablo to .o 
SM po3oet . Tbis *ay take a.tha s*4 we have in 
olvd.4 an .sti*ste of $1200 to oov.r this. 
CossultMts. 
1UUPF 1---JIF1t-4U 


The $3,000 *hsg. tow C.nseltanta Ms boom oUninated, 


TM .sti*at.* seat of labow, siiporvisia .a* O.nanitarats, 
*ar.,is.d, is*. foi1*** 


L*bcr	 10 *ontha at $1881 - $18,810.00 
$upovtsio*	 10 *ontha a, 0O	 8,000.00 


	


3 siaths at $100	 1,200,00 
0oeaa1t*nts	 __________ — ITJ -i• 1 


$28 ,O1O. 00 


(a)	 ratLn	 tuts1a arad *]t.s -	 -	 rtt	 j rre1--u,1J 


As it siiq be n0000.mri to ozeavate .0*. ground, a 
*Uans. tc .zp1.iis has boora added. Tb. p.vts.d 
e*ti**t. i* *1 t0l1OW1 


to,.,	 $2J00/ao z 10 aonths - $i3O00,00 z*r.snta f*3/a.. z 10 *ontha *	 250.00 
Watiw	 $10/a.. z 10 *ontbs -	 100,00
Zzpl.sives 
)LtaooUsnutta	 -.	 -	 200.00. -	 1NULIU 


$14,750.00 
(')


The pwtraoip.]1 ttas cC .qitip*nt so the hoists at the 


	


10. 3 eM Jo. 2 Sh*t*, *d the sc	 ssor at the 10. 3 
$Mtt. 1e*. of this .utpsnt is n, It 'as .14 when'w• took over the am. in J*n., 1952. ?herstore







9.
JZW AU IXIU, ThC. 


70 ?xi, $U? 


(4) Oont'4.	
uv roz , j,y 


IN *IA1Ot $IGw $ I•$øflLt *11Ls *4 o sost L.*s 4.pv 
sL*t3•n. I. sb*it tM a S*LP v*1*e tar sa ot bb 
kot*$i **4 Z th* eo pssaor *t t. o, 3 $Mtt, with 
th*$ *t.ri, ts $U,000 e*h, r $,OOO £n *U. 1. 


	


s2so auli*Lt th*t t*a aatI abu4 b	 pr.c1at. •y•z * p*rLd sot p.at.a ths* 20 yss's. 
hs A*zt sost ijct**t it*s ot cçLp.s*t u• th pps. $.uij. of t. uU at.r t2say b*ve to ban43.. tbmse u's 


stainissi sI..Z piss t*t sost $hTh5 .e*h ?.1*w 
in	 two in s*sh shaft, 	 spit. OS the test the7
u's 4. of stai*1*ss st..i, their lit. S. r.2aflvsiy 
shart and we sUei, thrj should be depzsatat.d ever * 
period not grat.r than. 5 leaps.	 . 


The other iteas are relatively u1j.rtsn$, rock 4riUs, 
aLas cars aM aLas skips, JisohasUsil a*.ki* uehi*.s 
are available the r.ps1ty, St no.4.4, but no 
yision is no4. Sac their ua*, tor the *ns**t of skth 
sntt.ipet.4 La rs2attv.ly 2ittl., 


Tb. toUa'uin t*bI.5 shows lbs gus. lowanoc* we sugg.st 


20 nantha' 
t.a	 Yt	 ?t&&? 


	


i.. 3 11*tt $ihi00Q	 10	 1100	 *917 
2 '	 11,000 10	 1100	 917 


	


lo. 3 Rhaft 11,000 10	 1100	 917 
r,s (14)	 1,Ø0	 so	 2996	 2I97 
Reck 'iUs (1) 1,000	 331/3 333	 27 ii*.ca,s(1)	 00	 10	 40	 33 


	


0O	 10	 40	 33 
Slower	 00 10	 .0	 _____ 


41	 f1.*4L:.	 -	 •-	 •• --


	


?otal.s $50 ,500	 0789	 •5659 
(•)


The 1*. 3 lhstt is * these oeapsrtasnt shaft but O*tj .as 
hojatiis ooapart,ast is equipped with rail. tar haulage. 
it is *01 our i*t.nti to equip the sesoM heisting o* 
psrtas*t as spt of the r•gx's* under dicousaise, 


1L00 to 4O0 


L&bO
2 sh*ttasn at $l.00 * $30.00 
Ii	 14.00	 6.00	 . •. 
2?.p$.n	 10.00 * 20,00 


$10.00 par 4*j







10.
NEW PENN MINES, XNC. 
70 ?IN! S1REE'! 
N'W YORK 5, N. Y, 


6.	 (.)	 Cont'd.


21 x 106 + 5 x 359	 *	 3,221.00 per *nth 


z 5,221	 - 


Supplielt 
¶rt*bir 20,00C bd. ft, at $75	 - *1,500 
Rails - 60G', IIO* • tT at $114o 560 
?rsnsit. Pipe .300.'	 13Q * 


"
390 


Air' Pipø . 360',	 at $1.86	 - 
Water Pipe • 300', 3" at	 O.20'. t0 
Trtek Spik.. & Nails	 100d	 • 25 
Pjp. Fittings 100 


300 
Pipe C3a*ps & Sangsrs 200 
Ladders 300 
1*11 Coz'd ($t*ixi1esa steel) 


300' at	 0.50 35Q 
Talephs	 and Wire 00 
l4oisting Cable - 2,000' I00 
R1estr, Cable	 3O0	 at 4,00* 3,200 
Ku _____ 


Total $6,9143 


ot*1 R.sb$tiou of	 O.	 tro* 1100 t,p 10 


Lbey 
Sitppli.a	 ______ 


*34,606 
Rehabilitation of 1100 L.vel -	 -.	 -	 -	 -S__	 ,-_----,, 


Labori 
14 Ti*bern at t12 • 00 •	 8. 00/day 


21z 48+ 5 z 72	 -$1,$8fao.zl-	 $3,368.00 


$p1t.s t 
Rails	 750', 34Y - 2? z $150	 * $300 
Tiabu', 30 sets at $20	 - 200 
Air Zinc	 3751, 2" at $0.140 150 
Water Line	 p75', 1" at 1!0,20 a 75 
Track Ties - U5 at $0.60 	 a 7 
?rak pikss & Nails 
Pip. Fittings	 - 25 
Pip. Uang.rs	 - 15 
Tools	 - 30 
Otbar	 a 100 


Total Rehabilitation of 1100 Leyal	 *2,366.00











• . .	 U.	 S. 


flN PUI M1JU, INC. 
.. •	 •	 •'•	 70 ?IIR at$n.. 


Ns. 
',	 ($) C*nt'd. 


to U	 *tston t thi .atbt.4 
• t.t*1 p.p'U.	 AXs•. 


WO	 tVi	 tb* OU*g. tsr £asou*ti*1 1'.* $450 per ziG*t %. $130 per *e*th b.u*a. we	 1teys we 
*ranj. t have te aso.v*ti$d do*. er & part ti 
b*is.	 .	 S 


.Ve a.vise& t*b*1stj* is *. toUss2 
5 . 	 • and .as.i**.amts	 •	 $3000 • 


•	
S vt1] $t*tto	 •	 •	 1000 


Ce's1oTha-2Oat$4.GG	 -	 t000 
•	 .	 • 1ap1La	 aM	 2000. 


- 3.G*s. at $Z	 *	 2500 
IOrk*i*s 0oa$ftittin Z*$wx'a*ee


S 


• 	


.•	 (1* .b% et psroli) •	 • 
P*p.0 ?ais,	 .y% ,t Npol]. 
Other	 •	 •	 S 	


• 	 10 
•	 S.


• 	 S 


sa,a4
	


•	 • 


(I) .ntix&.act.a 


f..IrT1. 5, T.	 lu- 	 If	 •..	 • 	 Ii..	 5J	 • •	
• 


10%	 $1
5400	


•	 • S	


• 	


• 	 • 	 S


*l5jpkOO
	 S 


3M14Q	 £
1 T 


(a	 zM..ri4ztt G.**r*$ts	


S	 •	 . 	


••• •. 


(b	 L*b*r, Sspearvtats*


$52,400. 


aM Csnsu2tants 26,010 


5 	
operetin	


t i*1h* .**& .


	


p1ie* . . . 	


14,730 	


°. S. 


• 	 • 	 •


d 	


• . 	 .••	


S 	 • 


•) **MbUtts*L	
sad R•paips


• 


• 	
• t) liv I 14in s, its, 	 • S 	 • • 


i) IisOillsnIr*t&s 


) C*ntt*ij.z t*s 


?o i 1sti
it.* Cost


$1 1400 


7. 	


(a)
is.. 


(b) *Lth	 *s 	


*aspt tar th. equipiwat rentals


listed 


a*sr	 (d). 


'tn/I 


• 4/17/53


5	


5 	 • 	 • 	 • 	 S 	 • 	 S 	


• S 	 • 	 •











ID A*O*t IitlLl 


Iti 7.nn nina, Isto., 
2U P..tfla	 tu*1 Rldg. 


523 W.t $tx*h $t?.St 
L.a Ang.3..s i4	 Csliforat* 


Il I1t	 T*LJ	 i:	 1-1l	 I	 LIM.	 r-	 ilSI i..i. 
.L	


1*	 •-	 .1	 .•t r	 NLJJIflNI 1 1.-iSI	 - 11	 -	 ILpL1 -	 -	 j	 r.	 r.	 t 


- JfU	 tI*11I.-	 ISJ	 LJLITrL.	 U*-..	 •	 LtJIfflI	 j.-	 r	 "	 i 


ItUthg at Jur t.r*n *tns tar tb. *oAth ot
ri	 tr	 I	 - r Ie1	 y 


*iz'oI, 1953 


Wages Psi4t 


W. ending	 az.	 7 1 1*. 4t hr.. at 105. p.r 
1.90


wk. 
hr.


1.O0 
1	 140 his, liz'.	 at 


8hz's.st2.5 0? 22.80 
1.	 $hr..s*1.50 12.00 


$uir. 14 1 3W. 18 hrs. st 105. ,*. )IO.0Q 
1 D'. 40 hr.. *t 1.90 hz. 7s.00 


8brs.at-2.85 " .22.80; 
ma'. 21 1 3W.	 2 dais at 105. 35.00 


1 3W. 32 hz's	 at 2.1.5	 * hr. 6L80 
3.	 r.	 8 bra, at 1.50	 * " 1.2.00 
1r.	 8brs,at1.O 12.00 


liar. 281	 .JObrz. 0	 0 8hz.. at 3.u10 
1 D. 40 bra. at 1.50


71.9.20 71.9.20 


Co*po*utioa insuran.. at 7.27% 52.28 
in**?$LXIC	 It 2,7% 19 • 41 


POAB at 1 .5% 10.78 


Rental 0* Drill and *qu.ipm.*t 


litrsh 1953 at 300,00p.r aanth 300.00 


Supplies Us.d* 


pisasM Cars sits 


, ix Core Bit.	 DLamond set up 1&2.16 .ts. * .t out i;.zo 
Zoos 8,96 


U AX Car. Bits Dis*0a4 st up	 134.53 ots. * out out 109.A0 * L.*s *	 25.32 


4 IX Car. Bits DSaaond set up 37,58 eta. 0 out out 29,50 
.05* 7.' 778 


1i.tb at 9.00 376.74











3TiL1M ScHEDUI 


lab 2nd 3rd 4th 5th 6th 7th 8th 9th 10th 
____ Mo. ___ ___ ___ Mo. ___ 


EEBABILITL?I0! 


HO. 3 Zbaft 100 100 100 
1100 Level 
i1oo Level


250 125 
___ - 100 1, 


¶rOTAL REflABILIATI0N 350 225 100 350 250 100 350 
___


125 1,850 


2R1LLIU 


1100 taOYSl 


Boles? & 9 800
900 t5O


800 
1,350 


Boles 8 & 10 


3400 Level 


fleles i	 6 bo 800 800 oo aoo 1,L50 700 5,500 
2,000 


Roles U	 14 ___
800 800 ]0Q 


-
___ 
Boo 900 900 800 Soo 1,600 i,600 1,550 700 9,, 650 


?OTAL DRILL1iG -







PIP i 
V 3rd th Ith$th 10th 


____ ____ ____ ____ 9iiIA ____ 


6 (*) h,4)O 4,400 ,4*O 4,400 e,OG a,0 4,300 52,400 


6 (a) 3,C1 ,Oai ,6$1 ,6S1 ,f $1 ,681 2,61 2,411 2,f)10 
6 ('.) 50 1,E,'?5 t,4? 1,475 1,650 1,650 1,h75. 


564 566 566 366 566 s66 566 545 ',659 
6 (a) ?Ø9Y1. 3,75 Y,0?3 3,075 


6 Cr) 


6 (g) 1,965 1,96'? 1,6& 1,610 1,6o 2,W 2,$O 1,1 1,347 18,134 
6 ___ ___ cp jp ___ 4V 


V 	


V


2J ___ Az4 244J. ___
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1C12 1ood 
7C ::arkct t0 


3an racico 2, Ca1i20 


::arch 12, 19 


T	 TJ 
.LJO	 _O


Johnson, Bureau of 	 no, 'Jevada 


Sjoland€r, Financ Ofic	 oion III 


tiire Officer,	 TCaI,	 or iii 


ject	 )ocket	 28)5	 cporZi.c 
IT 7rr.	 1fl00 
l'enn	 c-o ¶eco, Ca1avras County, Calif 
Cor tract Id i-29 


is your copy of Terinatior :2r3ent, dtod 


r; 12, 195L, 1ich s be3r executed on t113 nart of the 


-'-,.-.- ,----


:0 C.. :...i1Mr 
flcutiro 2fJice",	 :	 'i1c] ?oi 
:cicn III 


4;	
:.-iti-, T 


' c. o ivo







'iéid Tea
-,--** 


-
10


It is sp'ead this 12th	 of February ___ 
195k, betwesa the *lted 8ta1 Arioa,Ii't1* thz&i 
the Pepaxtae*t of the Interior, Def.ass Minerals Exploration 
AdSaistrztioa, einaftsr sailed the "Sova'znt," 	 low 
Penn Miss, Zt , hereinafter 5*1114 the wrator, parties 
to that e.rtain Explorati Pre3O.t Cent X429, 
Doobet 10. ai**sa,_dated Nay 25, 1953 , as nded, herein 
after sailed the Coetract," that: 


1. *11 work sr, operations i*'svid.d for in 
the Contrast si*Il be	 nnted as of Jsznary 9, 
19514.


2 The Operator_shall pmpt1y perfore all 
wiMing-izp $ B*ttleSnt actions PTOYI4*d for 
in the Contract, ins1udi* the disposal of *i 
facilities, but1die, fizttwes, uipeent, or 
oth*r itee to the cost of i*tleb the Oov.ra*t 
ha. souttribeted end in iq doh it has an eq*tt 
.a shall prtly r.Mr to the Ooveraat a 
tir1 report ar fi1 $scowttia. 


3 A	 cr operation. prosesuted or 
ooete insurred by the rator after Jaisary 9, 
19514, shall be for the eoe account of 
Operator, Without contribution by	 Gsverxit,
eept for sessarp and ressoneble costs aid 
expenses imurred in (a) preserving pi dispos-. 
in of property, aid (b) saking and rerir* 
reports, *sssunts, aid wizdfngup aid settlement 
actions provided for in the Contract. 


14. erstor hereby releases and a'ee 
to save the Gomnt 1ess trem all claims 
or ids ur or arising out of the Contract, 
except as herein otherwise provided. 


5. AU rits of the Governt with re 
epsot to certification of dissoery or develop-


nt, p.reentaie roysltT,_aid lien for p&yn.nt, 
as provided in the Contret, are preserved. 


II WIE$S 1ECP, these parties have ecutsd 
this agrent as at the ds.y and year first above uritten. 


Z;







t Field Teams Copy 


LrTiOI 0J&' COPIWT 
I5 P.ad iiith, LO. 
DOCf L-2885 
COT3'&OT ID-E29 


•rt	 wo. 6 
It is arreed this h	 day of ))eoember	 , 


between the United States oi mer.ca, actulC throuch the )epartent of 
the interior, Defense Jinorala q1oration Adniinistration, arid 1ew 
?enn Mines, Inc., e ach acting in consibration of the agronient of the 
other to the terrn hereinaftr set forth, that Ebc1oration Project 
(ontract Ithr-529, docket ili .288S, dated May 25, 1953, be further 
anended as of the date first cited above, as follows: 


tinder Item (e), Deacription of the orIç, Ixhibit 


1. Extend diamond drill ho)s 6& (Amendnment o. 2) an 
additional 1OO feet to a total length of 970 feet. 


2. At a location on the ThO0 level, having coordinatea 
aproimately iorth 52O and aet 3630, drill a new 
hole 6D' vertica1lr to a deT,tb of 500 feet. 


The aggrogate total length o the diamonO drill holes to be 
drilled under the contract is not changed by this amendment and remains 
9650 feet.


This amendment shall not be conetrwd to increase the esthnated 
total cost of the reject, the aggregate total amount ieh the Government 
may be required to contribute, nor the agreed unit cost 0 any iton of 
work.


xeutod in sextu1icate the day az year first above written. 


T UUTD $TATS OP AFRICA 


H. C. LWer, ecutive Office 
O	 Fe1d Tea


W1 ?LIII	 IMC.







Hf
	 ci 


JUSTIFICATION 


:øntoi gained troi th drt : g p'gr to date ind&C4te$ 
the adv1bi.lity of erening bOe 6&, athox'ized b7 Arzcndnent No. 2, 
an additionAl hOG teat to a total lerith of 970 eGt. Recent studies 
based on new oinaton udicates also the aduisability of drilling a 
vertical bole {6?) to a dspth of 5tX) feet below the l!OO level at 
coordinates NI2O - E3630. 1ith the drilling of bole 6F, the drilling 
progrfl as originally outhned and iiodifed by men<snts iili in all 
probability be completed. tolos 1, 3, , , 6, 1, 8, 9, 13, and ]J 
i j21 probably not be driUed, as .nfoznattoxi gained fr&n drilling 
ir4tcates that they vil1 not yield any worthwhile fonaatj.on. 


H. C. Miller, Executive Officer 
D1EA Field Team, Region III







1-1027 
(April 1946) UNITED STATES


EPARTMENT OF THE INTERIOR 


AGENCY
Originator: 


J	 TELETYPE	 Ext. : ...22)7--------Room: 
$urs* *t Mtnes 
eQbsr , .953 


P].sytr,, Ner Pe 4nea Lne.,	 $ec, s.ris	 s'itaUf. 


Appro.: 
Date: 
Time: 
No.: 
To: 


Subject:
?e toitraot idat29, Mc&cet	 A..2bt5. hts ire 4U thorie you to 


a v.rUeat ti to *axtei* d*pth . J .et coUarid it samae Laas as bois 


wv.r, e**tot szsood that aUaied in contract. . *i3J draw t* ow,aciru&t t 


isi.r abote rhs y?* vtstt. sn 1?rsicisuo ofttcs. Jsomses irnUX be at 


the Thersdq aoruing 


Copy to:, Waahingto* 
&. C.J ohnon, Reno	 .. iez £' . . *LUer 
t...H.Bailey, USGS
	


ssutv• uiTies	 i iiaLa	 s, e4oa LU 


Authorized:


• 


	


Sign original message and transmit to Room.	 in duplicate 


U. 8. GOVERNMENT PRINTING OFEICE	 16-50915-1







•	 'j 


iP HiN, IN('. 


C	 . Di/-2b8 
-•	 qs-	 .•	 . 


•'	 .L


N. S


It t	 rf& t)is	 bth	 dey f	 ctobor, 123, 
between the Unit' States of AnOr{,a, actF' g tnig the Earthent 


of the Inte1.or, Defense ain.ra1s Lxpior'aticn Miniatation, and 
Nw cu. .Inc, ie., &c' actin 1.n onsi4eratrn of the agreeeent 
ot ths other t t-' teru herinfter set forth, that xp1oration 


• ?xojeet t Qntr	 T'	 9t'b.	 titet ay ?E, 193, 
e ,'thgr	 ce	 f th det first cited abóve,as follwe: 


nccir It' e) Lescription of the ork F;ztitbit W 


	


-	 -	 -? __-


1. E view of the in rizatio learned as a result 
o! c!riUin: di*ond holes 6A and 6f3 nd encointering 


rt1n In ea ho1, crill addiUonai 
L:	 f, a'id 6 it coordinates 52}1363O 


ree'tivelii,is £'Uowei 


•	 fole &, aproimteAy hrth 29ost, hor.Lzitai 
to a aairw lenc'tri of n/Wi feet ceyond locatn 
of expected ore none btt in nu event is the total 


•	 lt*ngth to xeeed b) feet. 


o1e ', ap .roxi t€tly urth 9%-t, *30, 
ii	 lnrth tt ;i feet. 


o1e 6, aroxtate.L ;orU *9"West, 
axi	 1enth	 feet. 


	


.	 coróia to the contract, io1 rli hole o. U 
i tc L 8riU to a 1eth or h)) et. Due to 
recent studies it apaars posibl * that t*e target 
(ink1y veir structre) •ay t be ercountered 
Wi	 that Jistance. If tht provs trv', approval 
is iereby rt.d to eirte hole 4ø. U ar additional 11 ftt ( XiiL) to £urt1er orobe for' the Jlinkley 
V*!ifl. 


. The agreat. tothi 1e:th of th diaiic riU holes 
to be drilled uider the contract i8 nt chsned br 
this seent 'md reitatns 96O feet.







?I'
	 ,, 


This Andat *MU et be, eástred to t cruse tise 
et4*ta4 total coet of te 3ra•ct, t'	 Att tta1, &iont 


Uh tk*ø vinwt y be pee*ired to eo'itx'1btt, flO? th* aro 
unit cost oX az tt of v'r. 


z*eted in st1içate th. dsy *1!.er fst *ov 


-,	 Jir,	 ?1'! Vi?'t TAT	 '' 


i/I? ?47L	 , ____ __ 
I'	 'ie1c1 Tes 1 eoz LU







A1ENDET NO. 


Docket 


xp1oration Project Contract 


Date 0±' Contract __ 


Date of Amendment -


Operator	 -


J'qineral 


JUSTIFICATION 


4	 4e	 &.'. G *6 : 


	


•*e	 :. .	 .: 


	


•:tLe	 .) t	 t	 tG 


• *c	 . b*	 . Z. 


*	 Wt t: t..	 tO'	 ? 


	


bk	 : 


	


:*::	 :	 U 


	


*t	 )	 J '	 . 


H. C. Miller, Executive Officer 
DIEA Field Team, Region III







I 


.


C0WTE* . 


EW PENN laNES, INC.	 ..• 


•	 IXKE? NO. TJA-2885 •	 .	 coN?RAcT Thi29 


It .i5 reed this _ . Y)th _ day of S.2tambir ___1953, 
between the flnited Stst.e o?AMerLea,_a_trough t _ttoI' the 
Lnt.wir, tfene iinwraLs p1oration Minttration, aitd Hay ?.nn iaec, 
Inc., eaCh aetiep in coñsideratioa of the agr.aiaent of the ath& to the. 
teriu hereinafter set' forth, that E*p].erstion oject Contract Id529, 
flocket No.	 A-Pt, dated Nay $, 1953, be fsrther sniended as of the 
date first cited above, as follows: 


)'P(•)_D.*crpttonotthe.ork,xbtbit0L' 


1. Ia vi of the inform*tion .le&rned *a * result 
ot drilling dtaOnd. drill hole to. 6* (see 
Mn6'eut No. 2}, holi o. 6 is sot to b, 
drilled. i pisee of hole	 6, a	 ., .	 .... . 
to be deatgn.t.d 'hole 6 at 	 j$	 )43() 
is to be drilled frog the )Js1) level. Bela ô3 is 
to be horiosts1 and directed i * N9W direction 
t* a depth not 'eater than 700 teat.	 . ' 


• The aggregat tt*1 iengtb of the diasOnd drill 
holes to be drilled w4ár the contract is.t 
chanted by this aseent and rassi**s 9650 f..t. 


This . *aendesnt shall not be construed: tO inereaae the astisated 
total cost of the project, the aggregat. total sacunt which the overnsent 
•iaaj be required to contribute, nor the agreed unit coat .et sn itea of work. 


Ucu ted. in setup1ieate the' day and tear first above written.' 


!*1fl M1KS, 1.	 ?1E UNI'tJ S?AT3 OF AlR1CA' 


Ny _____L 	 . • 
•	 !A ?ield T, Region UI







Exploration Project Contract 	 - 


-,-. Date of Contract_____________________ 


Date of Amendnient 	 3Q.	 - 


Operator	 - t


JUSTIFICATION 


0	 bnt 4 


4: M e• 
,	 .	 &i . 


. øso
*t 


ci	 M


H. C, 1iller, Executive Officer 
DI€A Field Team, Region III







'IELD TEAJ4 COPY 
X'U


', : 
. IY29 


O. 3 


it L3 acVee tis 10th	 daj of	 Auct	 , 193, 
btee the Un.t€C tate of mrica actthr tF	 earttent o' 
the nterior, lefense Xinera1s 1'1oration iin	 tion, *rzd £ew 
>enfl L3.neL, ric., that, effective 12t 10, 193, the thr,1oration 
roject Contract	 rocket 10. t FAu.2t3b, dated ay 2, 193, 


ia aiended a foos: 


. in rMbit tqø 


nter	 titc Costs of the roject1' 
''


	


	 cn ont
tiC 


an bt1tute fr t •e1to it Ic the 11oir: 


to	 o5? ethi, I. ri&tnei and 2 tomei. 
The two topLi re to e paid at the rate incIctcxi In ce1ete item c of 
the contract. ho 1oace " t b raie at t rate e 1.f : er hox 
or C'.C') ev	 aru te tftiae at the rAte of L.3 per ceuz' or 
78.T) er	 k o' ret4r r	 a	 en the york is eo1et&,


they re to he paid a bonm ca!'1 ated on theu' aevae advance per 
man-sWft. ¶Pot]. labor cost 1w ons cluin the a-e o the 
tc*nien vo iU not rtici,ate in the bono plan is not to e,ceeC 


ir-


2. This aaendrent shall not be construei to increase the 
estimated total cost of the pro3ect, he ae' $t1 amount which 
t)'e Coerznt	 r be x'eqiaireC to	 tr.uto, r '	 reet nit cast 
of any item of work. 


ute in eextu1icate the tay an rear first at;ove 
wrItten. 


TN iEt, IC
	 9?	 L 


'ie1	 ren :i


4 .- -







'TI	 "••'•. 
ANDMENT NO.________ 


Docket No. _	 Mineral 


Exploration Project Contract_________ 


Date of Contract • 	 •	 .	 ." 


Date oZ Amendment 


erator	 Thtt iø


JUSTIFICA.TION 


	


(;r t	 c4)	 _\ Xc:2 c;c	 ',. . if:eh	 rt : c	 O th'	 - c 
)	 iL	 c	 itç 1T	 t	 \ 


da	 \1	
ttA%	 tX	 4 


t z	 ct	 ?
'c	 c	 . 


	


c .	 t 


e


tLA	 1C) 
p	


1 


cA cC 
;	


"' 


H, C. Miller, Executive QCficer
DIEA. Field Team, Region III







-	 F1LD T: CC1 


WCt 


. e;T .4529


2 


ethte 4th	 ii93 
be	 the 'nit rtt.* oft 


1C t a rioratto 4sttrnt,sM !øv ?mi 
4Mi, me., e*c in eitaon ot tk se.e**t o tbe otter to 
tt teri* r.i*ftev t ttb that 1ozttot osct Contr*ct


	


TGct .	 ato	 $, %3 Le rtbir &ioe4 
$ øt t1 cIItØ Pt *ttee *1	 8 


____	 o2 th :$ btbit 


ir tG b tifl.	 ' 1, tL *rital intr 
- QSt*.71. 


?.


	


%7	 3e (zIfle horintz'i7 
! te a o tsate1 P) feet i*a. oøt*. 
4 re1t oi dz1Thr 11 i4U e diuete 


rtaiyi ru	 2, 3	 L 


	


ho3 1 at c	 nt&s 7N ** 
cUrectet % is t* 6tU *itonts1i 
am to c	 t 1'n{, (4olt 
I	 ro*b3r i41	 U3 en their 
totCe 4U be ti&t' tG )1e 


.	 ajet tct 3(t)	 t 
xstotaeuMisnotcht!brtr1is 


G5) £iit. 


This £a*t *ii	 trri t tore the. 
eth*t tQtaL et	 cL, t ii	 gt ti a.oimt Jieh 
the Oovennt	 be v.q4rec to contrbte, mr tbo aiZ'ee wt cGet 
o,	 at o ipork.


	


setp3icate tbø t1* *nó	 trat abo 
2Ltten.


	


, zr ii?.	 C?


on







ND)NT NO.	 2 


Docket Nb._______	 Mineral 


Fploration Project Contract 


Date of Contract	 $,$3 - 


Date of Amendment At*g*st 6, *93 


Operator	 *	 c.


JUSTIFICATION 


Oprstor now beLteireø t* tb* s.'Sut* at the Wist e 
. tIia a*t ro	 ts1w tiø s4po aCCi AILt	 .iy- to be 


ist nortb*rd	 *OzQ*,az'i. Also t 1flt o1 tb* flCk1e 
uve "Qte *b*v tb Ln $J f*iiit	 to t Eonn oftee1 south. 
i'r8 rat$hsñ n*thc1. 


Th.r.foi*e, rscuste entbOrt to rt1X wo 	 oi 
'est 'e Qe ant im* to ut re ribne, Artber iort than arj o the
hoses now ne1e 2n t, roJtt4, ac to rriU . bole 1oz'tsont1a13y 


iste*d of *t au angle of efi)' Coord4tnates of naii toie riO.	 . 
3ThP6Z • ro1e to be liete	 ozonta1 ai a o4 4ttely


feet lonr. 


Iffit: hoe 6* i# t,o be coUsreô at rLt*te .eY3 
eectcat1i .1/, orzot* si *rLate1	 seat 


IG s tLrai oota is	 .iOu 3ii I#W1 ø 
1a of 1e I *ziC . ootaZ,e sthi	 a s3t o	 1Un 


o1e	 riZ Le dte	 i3y fr	 2, 3 a. . 


ezstC at this	 hoie U, 12, 13 * 
t 'uckl	 . t,.	 3*tr L	 b a iin srsb1 to Cr4 lio1e 
13 a 1' seukn of oles 11 ai l nste o 'lrt o2 $- . i 
c1irtz	 i1 t at	 att3


H, C • )Ailler, Executive C[Ticer 
DME& Field Team, Region III







Office of
DMEA Field Team


Region III


.. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1032 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


June15, 1953 


Memo rand.um 


To:	 A. C. Johnson, Bureau of Mines, Reno, Nevada 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DA-2885 Copper-.Zinc) 


New Penn Mines, Inc., Penn Mine 
Calaveras County, California, Contract IDM-.E529 


Attac1ied is subject-comapny's Exploration Project Con,-. 
tract, dated May 25, 1953, for a project (Copper-.Zlnc) in 
Calaveras County, California4 


You will need this copy in your files so that you. can 
check the work being done from time to time against applicantts 
proposed program.


H. C. Miller 
Executive Officer 
DMEA. Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With copy of attachment) 
E, H. Bailey, USGS (Without copy of attachment) 
George Mayor (Without copy of attachment)







,A*tn1stratox Defense U tinezals Expiorstcz Attnistrsticn 
certify that I am the 


CARL OTTO ,'L'INDBER,G: 
President 
said


secretary
who signed


of said corporation;
governing body, and is within the 


(b) The Government's payn	 all cases will be based on actual, nec	 st (inchlding contract unit .rices 
incurred not in excess of any "all 	 aximum," and not in excess of the fixed p	 tage o1 the total aggregaestimated cost. 
Costs will be considered to be incurred only as they are or become due and payable. . 	 . 


(c) No items of general overhead, corporate management, interest, taxes (other than payroll and sales taxes) or any othe. 
indirect costs, or work performed or costs incurred before the date of this contract, shall be allowed as costs of the project in 
which the Government will participate. 


ARTICLE '7. Reports, aocounts, audits.—(a) Progress reports. The Operators shall provide the Government with monthly 
reports of work performed and .costs (including contract unit prices) incurred under the contract, in quintuplicate (five copies), 
upon forms provided by the Government. These progress reports shall be certified by the Operator, and shall constitute both the 
Operator's invoice of costs incurred on the project during the period covered by the report and his voucher for repayment by 
the Government, unless the Gorernment requires the use of a standard voucher form with invoice attached. Progress reports 
shall include surface and/or underground engineering-geological maps or sketches showing th progress of the exploration, with 
assay-reports on samples taken concurrently with the advance in mineralized ground.	 . 


(b) Final report.—TJpon completion of the exploration work or termination of the contract the Operator shall provide the 
Government with an adequate geological and engineering report, in quintuplicate (five copies) ,;including an estimate of ore 
reserves resulting from the exploration work. 	 . .	 . 


() Compliance with requirements.—If, in the opinion of the Government, any of the Operator's reports are insufficient 
or incomplete, the Government may procure the making or completion of such reports and attachments as an expense of the 
exploration work ; and the Government may withhold approval and payment of any vouchers depending upon insufficient or 
incomplete reports. 


(d) Accounts and audits.—The Operator shall keep suitable records and accounts of operations, which the Government may 
inspect and audit at any time. The Government may at any time require an audit of the Operator's records and accounts by 
a certified public accountant, the cost thereof to be treated as a cost of the project. The Operator shall keep and preserve said 
records and accounts for at least 3 years after the completion of the project or the termination of this contract. Upon the com-
pletion of the project or termination of the contract the Operator shall render a final account as provided in Article 12. 


ARTICLE 8. Payments by the Government.— (a) The Government will pay------------50-----------percent of the allowable 
costs incurred as they accrue, in an aggregate total amount not in excess of $4563,O- -, which is 5Q ----------per-
cent of	 122.	 --------, the agreed, estimated total cost of the project in which the Government will participate; 
Provided, that until the Operator's final report and final accounting have been rendered to the Government, and any final audit-
ing required by the Government has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may 


'	 withhold from the last voucher or vouchers such sums as it sees fit not in excess of ten ( 10) percent of the maximum total which 
the Government might have been called upon to pay under the terms of the contract. 


( b ) The Government may make any payment or payments direct to independent contractors and to suppliers, for the account 
of the Operator, rather than to the Operator. 	 . 


ARTICLE 9. Repayment by Operator.— (a) If, at any time, the Government considers that a discovery or a development from 
which production may be made has resulted from the exploration work, the Government, at any time not later than 6 months after 
the Operator has rendered the required final report and final account, may so certify in writing to the Operator. The certifica-
tion shall describe broadly or indicate the nature of the discovery or development. In the event of such certification, any minerals 
mined or produced from the land described in Article 2 . within 10 years from the dath of this contract, including any mined or 
produced before the certification, shall be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall 
pay to the Government, upon the net smelter returns, the net concentrator returns, or other net amounts realized from the sale 
or other disposition of any such production, in whatever form disposed of, including ore, concentrates, or metal, until the total 
amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, 
as	 th* 


(2) One and one-half (11/a) percent of any such net amounts, plus one-half (% ) percent of such net amounts for 
additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) 
percent of such net amounts. 


(For instance : The percentage royalty on a netamount of five dollars ($5.00) per ton would be one and one-half (1%) 
percent; on a net amount of ten dollars ($10.00) perton, three and one-half (3) percent.) 
( b ) As here used, "net smelter returns," "net concentrator returns," and "other net amounts realized from the sale or other 


disposition," mean gross revenue from sales ; or' if not sold, the market value of the material after it is mined in the form in 
which and the place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed of as such, 
these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage depletion purposes in income-tax 
determination. 


(c) To secure the payment of its 'percentage royalty, the Government shall have and is hereby granted a lien upon the land 
described in Article 2 and upon any production of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or 
is fully paid. 


(d) This article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or the Operator's successor in interest 
to engage in any mining or production operations. 


ARTICLE 10. Assignment, transfer, or loss of Operator's interest.—Without the written consent of the Government, the 
Operator shall not assign or otherwise transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. The Operator shall not 
make any voluntary nor permit any involuntary transfer or conveyance of the Operator's rights in the land described in Article 2, 
without making suitable provision for the preservation of the Government's right to a percentage royalty on production and 
lien for the payment thereof; Provided, that mere failure by the Operator to maintain the Operator's rights in the land, without 
any consideration running to the Operator other than relief from the cost of maintaining such rights (as by surrender of a 
leasehold, failure to perform assessment work, or failure to exercise an option) , coupled with complete abandonment by the 
Operator of all interest in or operations on the land for a period of 10 years from the date of this contract, shall not constitute 
such a transfer or conveyance. Should the Operator make or permit any transfer or conveyance in violation of this provision, 
the Operator shall be and remain liable for payment to the Government , of the same amounts, at the same times, as would have 
been paid under the terms of the percentage royalty on production. If for any reason the net smelter returns, net concentrator 
returns, or other net amounts realized from the sale or other disposition of such production are not available as a means of meas-
uring the amount of the Operator's liability, the amount thereof shall be estimated as well as may be, and in the event of dispute 
as to such estimates, the determination thereof by the Administrator of Defense Minerals Exploration Administration or by his 
successor shall be final and binding upon the Operator. 	 . 


ARTICLE 11. Title to and disposition of property.—A1l facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items costing more 
than $50.00 each, paid for or purchased with funds contributed jointly by the Operator and the Government; although title may' 
be taken in the name of the Operator, shall belong to the Operator and the Government jointly, in proportion to their respective 
contributions, and upon the completion of the work or the termination of the contract shall be disposed of promptly by the Opera-
tor for the joint account of the Government and the Operator, either by return to the vendor, by sale to others, or purchase by the 
Operator at a price at least as high as could otherwise be obtained, as may appear to be for the best interest of the Government, 
unless the Government, in writing, waives its interest in any such item. If necessary to accomplish such disposition, the Opera-
tor shall dismantle, sever from the land, and remove any such item, the cost thereof to be for the joint account of the parties in 
proportion to their respective interests. If the Operator, within 90 days after the receipt of written notice from the Government, 
fails, neglects, or refuses to dispose of such property, the Government may itself'enter upon the land, take possession of, and 
remove and dispose of any such property as above provided. 


ARTICLE 12. Termination and co'mpletio'n.—The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate 
this contract : (a) If the Operator fails to provide his share of the money necessary to prosecute operations pursuant to the terms 
of the contract ; ( b ) if the Operator, in the opinion of the GoVernment, fails to prosecute operations pursuant to the terms of the 
contract; or (e) if in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not indicated the probability of 
making any worth while discovery and in the opinion of the Government further operations are not justified. Upon the comple-
tion of the project or any termination of the contract the Operator shall dispose of any remaining materials, supplies, facilities, 
buildings, fixtures, and equipment in which the Government has an interest, for the joint account of the Operator and the Gov-
ernment in the proportion of their respective interests ; shall render to the Government a full and final accounting of his operations 
under the contract and his expenditures of money ; and shall pay to the Government its pro rata share of any money remaining. 


ARTICLE 13 Changes and added provtsions 	 ptJj	 j3• t()	 (a arni Artoie 6ta) are eded, *nd U* -costs 4t t independent ctrsctor ahall be a11ob1* to the extent set forth ir t* subheading '(1- Xidependent 
Ccntract&' izer- U* beading 'Est4ted costs of the Froect,' th Etht 


Executed in sextuphcate the day and year first above written. 	 THE UNITED STATES OF AMERICA 


JOHN HAMILTON NICHOLLS 
of the corporation named as Operator herein; that 
this contract on behalf of the Operator, was then 
that said contract was duly signed for and in behalf of 
scope of its corporate powers.
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 


IT IS AGREED this -------25th----------day of--------------Nay-------------------, 1953, between the United States of America, acting 
through the Department of the Interior Defense Minerals Ep1oration Administration, hereinafter called the "Government," 
and 2	 M1JWB InC •. * Nevada cOrpOx*ticn 


---------Pine--tros-t------------------------------------------
-------New-Yoz4c 5 Pew--ozt


ouiirid 
ARTICLE 1. Authority for contract.—This agreement is entered into under the authority of the Defense Production Act of 


1950, as amended, pursuant to DMEA Order 1 entitled "Government Aid in 1)efense Exploration Proje ." 
ARTICLE 2. Operator's property rights.—With respect to that certain land situated in the State of ----0 


----------------------, County of --, described as follows: 
Pez* Nj, 3 qcstd sbout I M11L* rtbtst of tl* UI1i. at Co S.co, in $ecti 3 z 4, Tthip k North,	 e 10 st, aL in 3eotions 33 
and 34, Toth 5 North, bni. ID at	 *, as dm$cribed n ttsched 


______________________________________________________________________________________________________________________ 
the Operator represents and undertakes: 


(a) That the Operator is the owner, in possession and entitled to possession, and that the property is subject only to the 
following claims, liens, or encumbrances as to each of which the subordination agreement of the holder is attached: 


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


The Operator shall devote the land and all existii'ig iniprovements, facilit 	 di	 tS1Trfi	 to
the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, depletion, or other cost of 
acquiring, owning, or holding possession thereof. 	 S 


ARTICLE 3. Exploration pro ject.—The Operator, within ---- -thirty	 days from the date of this contract shall commence 
work on a project of exploration for' 


in or upon the described land ; and shall bring the project to completion within a period of ft ------ from the 
date of this contract. The work to be performed is more fully described in Exhibit "A" attache hereto, w ic , with any maps. 
or drawings thereto attached, are made a part of this contract. The Government will contribute to the cost of this work as here-
after provided.	 S 


ARTICLE 4. Performance of the wo'rk.—(a) Operator's responsibility. The work shall be performed efficiently, expertly, in 
a workmanlike manner, in accordance with good mining standar ds and State regulations for health and safety and for workmens' 
compensation and employers' liability insurance, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, to bring the project 
to completion within the time fixed. To the extent specified in Exhibit "A," attached hereto, the work may be performed by inde-
pendent contractor or contractors ; and work not specified in Exhibit "A" for performance by independent contractor may never-
theless be so performed upon amendment of Exhibit "A," as . agreed to by the parties, to state the work to be so performed and. 
the estimated unit costs thereof, as provided hereafter. 3	 Ri4J	 5, 


(b) Independent contracts.—Any independent contract for the performance of work shall be on a unit-price basis (such as 
S per foot of drilling, per foot of drifting, per hour of bulldozer operations, per cubic yard of material moved) , or on some basis 


that will indicate the amount due for work performed at any stage of the work to be performed under such independent contract. 
The Government shall not be nor be considered to be a party to any such independent contract, and the Government's right to 
terminate the exploration project contract under any of its provisions shall not in any manner be affected by reason of any 
such independent contract. If the reference in Exhibit "A" to any such independent contract states i that the Government's 
approval thereof is required, the Government may refuse to participate in the cost thereof unless and until it has given its 
written approval of the independent contract. 	 jçjj 


(c) Government may inspect.—The Government shall have the right to enter and observe and inspect the work at all 
reasonable times, and the Operator shall provide the Government with all available means for doing so. The Government may 
consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


ARTICLE 5. Estimated costs of the project.—A statement of the estimated cost of the project is set forth in Exhibit "A," 
attached hereto. Except insofar as any item of requirement or the estimated cost thereof set forth in 1lxhibit "A" is there or 
elsewhere designated as an "allowable maximum," such items of requirement and of related cost are estitnates only, and may be 
exceeded to the extent that the Government may from time to time approve for the most economic and beneficial performance 
of the work within the limitation of the total aggregate estimate of costs. The Government's approval of any such excess 
over the estimate for an item of requirement or related cost will be signified by its approval and payment of any invoice or 
voucher for payment which expressly calls attention to such excess. Items expressly designated i.n Exhibit "A" or elsewhere as 
"allowable maximum," and the total aggregate estimated cost are limitations, and any excess therein will be for the sole account 
of the Operator in which the Government will not participate. 	 S 


L	 ARTICLE 6. Allowable costs of the project.—(a) The costs of the project in which the Government will participate are 
r-	 limited to the following: 


(1) Independent eontracts.—Payments to independent contractors under independent contracts listed in Exhibit "A." 
The estimated cost of any work to be performed under an independent contract is or shall be included in the estimate of 
costs in Exhibit "A" in terms of the estimated numbers of units of work to be performed, the estimated amount to be paid 
per unit, and the estimated total amount to be paid to the independent contractor, and such estimates shall be allowable 
maximums above which 'the Government will not contribute. Regardless of the provisions of a:ny sucli independent contract, 
the Government will participate in the payments to the independent contractor only on account of wdrk actually performed 
and that conforms with the provisions of the exploration project contract, and only to the extent that the Government deems 
the unit prices for the work under the independent contract to be reasonabi and necessary. No suci independent contract 
shall have the effect of increasing the estimated total cost of the exploration project contract nor the maximum amount 
which the Government will pay as provided in the exploration project contract. 3 


(2) Labor, supervision, consultants.—Labor, supervision and technical services (including engineering and geological 
consultants) , a schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A.'.' The requirements and related 
estimated costs for supervision and technical services are allowable maximums. 


(3) Operating materials and supplies.—Necessary materials and supplies including items of equipment costin less than 
$50.00 each, and power, water, and fuel, a schedule of which is included in the 'estimate of costs in Exhibit "A." 


S


	


	 (4) Operating equipment.—Any operating equipment to be rented or purchased, or which is owne1 and will be furnished 
by the Operator, with the estimated rental, purchase price, or the allowable depreciation, as the case ' may be, a schedule of 
which is included in Exhibit "A." Any items listed as owned and to be furnished by the Operator, and related 	 1 allow-





able depreciation, are allowable maximums. 
(5) . Rehabilitation and repairs.—Any necessary initial rehabilitation or repairs of existing buildings, installations, fix-


tures, and movable operating equipment, now owned by the Operator and to be devoted to the purposes of the exploration 
contract, a schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A." These items are allowable 
maximums.	 S 


(6) New buildings, improvements, installations.—Any necessary buildings, fixed improvements, or installations to be 
purchased, installed, or constructed for the purposes of the exploration work, with the estimated cost 'of each, a schedule of 
which is included in the estimateof costs' in Exhibit ''A." ' All of these items are allowable maximums. 


(7) Misóellaneozts.—Repairs to and maintenance of erating equipment (not including initial rehabilitation or repairs 
of the Operator's equipment) , analytical work, accounting, workmen's compensation and employers' liability insurance and 
payroll taxes. ' 


(8) Comtingencies.—Such other necessary, reasonable direct costs of performing the exploration 'rork, within the limit 
of the total aggregate estimate of costs, whether or not included in any schedule of costs in Exhibit "A," as may be 
approved by the Government in the course of the work, as indicated by its approval and payment of invoices and vouchers. 


	


I in sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 	 S 
S 2 State name, a4drese, and • nature of organization if any. 
8 Give legal d'scription or enough to identify the property, particularly excluding an y land or interest therein to which the Government's lien is not to 


attach or the production from which is not to be subject to the Government's percentage royalty. 
Strike out the provision not applicable. 	 S 


'Name of mineral or minerals. 	 .	 S	 16663282







'I. 
X?UTXO HWJEC? CONTRACT 


NEW PENN NINES, INC. 
1X)C1ET NO. DMEA.2885 


ANNX I 


X4aterials and Supiie: icr the purpose of de 
termining t	 bvernment' a interest in materials or supplies 
remaining upon any termination of the work, they shall be 
considered in groups or categories (such as pipe, or explo 
sivee, or rails, or drill steel), and it the original cost 
of the remaining unexpended portion of any such group or 
category exceeded 5Cè, the Government shall have an interest 
ttierein as provided in Article 11 of the contract form. 


uities in Eqzipmant: Unless expressly permitted 
by provisions	 hibit ATT , the operator shall not procure 
equipment or any other Item under a rentalpurchase agree-
iant, an instaUinentpurchase agreement, any agreement which 
creates or bild up an equity or interest in the thing pro-
tu'ed which can be converted to legal title only by further 


payment ox' some other consideration, or any agreement other 
than for straight rental or cash purchase and delivery. 


Preservation of Proper1y: Until the final disposal 
of any equipmenor other property in which the Government 
has an interest or' equity, the operator shall preserve and 
protect same tor the mutual best interests of the parties, 
any reasonable arid necesaar'y cost thereof to be treated as 
an allowable cost of the exploration work to which the 0ev-
rnment will contribute,







EXPLORATION PROJECT (ONTRACT 
NEW PENN MINES, INC.
DOCI(ET NO. DMEA 2885 


ANNEX II 


All that certain real property situate, in the 
County of Calaveras, State of California, particularly. 
descr'ibe under the headings Parcels Moe. I, II, XIX, XV, 
V, VI, VII, XX, XII, XIII, XV, and XIX, in Exhibit A" at-
tache1 to a deed dated March 23, 1953, from the Penn Mining 
Coiany to New Penn Mines, Inc., and. subject to the exceptions 
described in the deed, A copy of the deed anc Exhibit tA" 
thereof are located in DMEA file Docket No. DMEA2885 and 
are incoxorated herein by reference. 


The parcels are shown in Piure 1 entitled !tPlat 
Showing Mineral Segregations and Lots attached to and made 
a part hereof.







iui i, J14i;. 
OCKT NO1 DMA2885 


ANNIX XXX 


The olio1n provisiorw are in lieu ot all oL' 
pararaph (a) of ktiee 9 which precedes the oolon; 


XC at any time the Govexiiment consiter's that 
a discovery or development from which production 
may be made hZS r'esulte from the exploration work, 
the Government, at any time not later than six 
months after' the Operator has renez'ed the final 
report a rinal account required by the exploration 
prooct contract, ay so certify in wr'itXn to the 
Cperator. uch ccrtiflcation shall dercribe broadly 
or it th nature of the discovery or' develop. 
merit. Tb operator, or' his uecssor in interest 
shall	 to the Government a royalty on all minirn 
erals mined or produced frat the land thich is the 
subject of the exploration project contract, as 
follows: (1) Regardless of any certification of 
discovery or development, from the date of the 
contract until the lapse of the time within which 
the Governmant na make such certification of 
discovery or development:, Or until the total net 
amount contributed by the Ooveriment, i4thout 
1ntezest, .a fully zepaid, whichever occurs first, 
unless the Government waives its right to a royal-
ty or (2) if the Government makes a certification 
of discovery ox' development, for a perio4 of ten 
.yaars. (ox' other period fixed by the contract) from 
the date of the contract, or until the total net 
amowLt eontributeó by the Government, without in-
tereat, is fully repaid, whichever' occurs first. 
Said royalty shall be a percentage of the net 
smelter returns, the net concentrator' returns, or 
other net amounts realized frau the sale or other' 
dispositiori of any such production, tn whatever 
form disposed of, Including ore, concentrates, or 
metal, as follows:







(rAfrxQN	 ZC! 4ONTAC 
NiW	 &INiS, iNC. 


•	 DOCKE1 NQ D)-2885 


XHIfliT "A 


Description ot the Work*.j.	 -uv 
ki purpose ot this project is to explore for 


copper-bearing Ore as indioated on the attached maps 
ictentit.e as	 Unitet States Department of the 
tntex'lor, Geologal Survey, Vertical Projection and Section 
V..V', X.X' No, 3 Shaft Area Penn bttne Calavex'as County, Cal -
ifoznia, and	 1e3 ttted States epartaent of the in-h 
tenor Geo1oical uz'vey I4ap of levels, shafts and raises, 
Penn ?Wie, Calaveran County, California", 


The objc4tives of the wonI are to explore for: 


1. Z'he extension of the West hone below the Caio 
Seco fault, from and below the UOQ level, by nteane of four 
(Zi) diamond drill holes. 


2 • The extension of the East Zone ore body below 
the Caxzpo Seoo Pault, fr'on and below the 114(IIJ lve1, by means 
of aix (.)	 'rd drill holes. H 


3 • The extension of ncalej orc abose the (aznpo 
eco Pault, rrom and above the l4u level, by zteans of four 


(i) dkarnond ArU holes. 


The details of the work are: 


a. The croscut from the No. 3 shaft station to 
j the 1100 level rift (colored in re on klate 3 and Plate l() 


Y shall be cleanei out, rehabilitated and made accessible to 
the extent required to complete the project work • Diamond 
drill stations slaU be prepared by the Operator at locations 
shown on these Ilates. 


b • The existIng No. 3 shaft shall be unwatered, 
eleaned out and repaired from the	 level to the 1, 
level. One akipway and one r*nway shall be equipped rr op 


4	 eration. Pumps, pipe, pump oluums, wtter anc air ic1 
electric cable, telephone lLneS,, telephone, bell s!gnala, 
anU beli sinal cord shall be installed. In the chaft







N90 E, 33' 


N$,P ., 32' 


582° 2 


i17 W, i)2 


sGiP w,


Cio' 
9L	 L4? 


iole No, 237 N, 32140	 . 


ifo1 No, 3I.3f N, 32k0 L 


Hole No. 4 .37oo N, 324O E. 


Hole No. N, 36140 


Hole No. 6J45u N, 614t	 >.


L 5°	 , 


hole	 iO3fl N, 33l) E. s8k°	 ,	 jD 


't(b	 - W	 S' 


Prom 140	 Level to -_._j_.___. - Fast Zone 


hole No. l3700 N, 32140 E. N500 E,	 33 11)0' 


1100' 


11' 


110' 


	


H:;!.


	
4S 


c. The l4C evel dzttt5 an c'osscuts from the


	


No. 3 shaft station	 tUn the und gx'oun No 3 shaft 
station (colorei in :eu on Plite anu Uate IT), shall be 


, cleaned out, repairec, and *e aeeasible to the extent 
i zeqatxted to con,lete the project work. Diand drill sta 
V tions shall be prepared br the 0perato' at locations shown 


/ on the Plates.


he No. 2 shaft shall be unwatex'ed from the 
ll3. level to protect the workmen in the No. 3 shaft from 


tA' a rush of water4 Howvr, if it is determined that 	 atcr' 
' ins, of th No • shaft also unwaters %he No • 2 shaft,, un 


watcr. in the o. st hai1 be dsontinuec. 


. The ioation, ilrect1on, and extent of diamond 
drilltn to be done is shown on klate 3 and late 17, may be 


) JY/ modified only with the prior appova1 of the Ooveriurent, and 
is as followsz 


from llUu eel to Ast Zone 
*1. 


(ole Collar	 Lol	 on 
Location	 _____________ --L.	 .1 


Hole No, 7420 N, 3150 E.	 S	 W, IIoizonta1 


hole No. 83j fJ N, 3310 E.	 S ?Q W, Horizontal


Approximate 







4S• 


Prom 11400 Level to liinck1ey Zone 
I	 _____ ti	 ----	 t *'t.	 L_-L-_..-_ _-


itole o1lar 
Location	 Hole )1rection _______________________ 


Hole No. IIJ#200 N, 3450 .	 N63° , /30
Hole No	 12 .4220 N, 3450 E. N370 E, /260 


Hole No. 13J430O N, 3370 J. U320 Z, /24


Approximate 


1400' 


500' 


Hole No. 14.43O , 337 E. 	 NIk° ;. /17°	 6ou'
2)0O' 


!reCate total length of diamond drill holes 9650' 


The drilling shall b performed by an intependent 
contractor. When drilling one hole at a time, the independent 
contractor' shall furnish one completely equipped diamond drIU 
capable of performing the drilling efficiently, diamond drill 
bite, thbill roda, reaming equipment, casing, cement, core 
barrels, hand tools, repairs and maintenance of its equipment, 
and all other necessary nathials, supplies, and drilling equip 
ment to perform the drilling except as otherwise provided. The 
drilling of a single hole shall be performed by two capable 
operating crews of wo	 woricing separate shifts each 
day, six days per week, A the request of the operator, the inde 
penderit contractor shall drill two holes at one time, and the 
foregoing provisions of this paragraph shall apply to each hole, 


All, diamond drill holes shall be drilled ao as to 
advance with maximum core and sludge recovery, and when drfll 
ing through copperzinc rineralized zones the drilling shall 
4eld a core o not lees than AX size. 


The Operator shall furnish the drilling contractor 
with a safe place to work, water an compressed air at the 
drill sites, hoisting (of men, equipment, materials 'and supplies), 
and core boxes. The Operator's Superintendent .Engineer shall 
supervise the drilling program. 


The depth and diameter of the drill holes, the method 
and extent of all eainplin, and the method of recovering diamond 
drill core and sludge are subject to the approval of the Govern. 
merit. The analyses of the samples shall be made by a laboratory 
approved by the Government. At the request of the Government, 
the Operator shall furnish it with ØUth samples as it recuires. 







I. 
f • Mi engineersuperintendent, approved br the 


Government, shall direct this exploration program and shall 
prepare all reports required under this contract. In addi 
ticn, an engineergeologist shall b engaged for a period 
not to exceed three months to survey, sample, and map the 
WoziCings and geology of this project, The method and extent 
of this saiiipling, and the mapping are also subject to the 
approval Øf the Government. 


AU *0* shall be performed on a basis of two (2) 
eight'hour' shifts er day, six (6) days per week. 


Estimated Costs of the Eroiect 
tzidites àwabemax 


(1) Independent Contracts --J*UJr 


Work .teme. 
9650 feet' of dianc1 drill hole 
@ $6 .00/ft , *	 $57,900 .00* 


It is understood that the Operator will pay the i.nde 
pendent contractor on a basis of certain actual costs plus a 
percentage of those costs, as specified in the independent 
contract • The Government will contribute its pro rata share 
of the actual costs of the independent contractor paid b the 
Operator insofar' as they are limited to thee. particular items: 
wages, payroll taxes, workmen's ccensation and esloyer's 
liability insurance, rental charges for the drilling equipment, 
diamond loss, casting charges and bits, core barrels, and 
freight charges for transporting equipment, materials, and 
supplies to and from the project, plus 8 percent of these 
specified items, not tn excess of $6.00 per toots for all 
drilling accl±shed to the end of the period covered by the 
most recent voucher of the Oprstor for payment. To the ex 
tent that the actual specified costs, plus 8 percent, paid 
by the Operator may exceed $6.00 per foot, the excess mey be 
claimed by the Operator on any subsequent voucher within the 
limit of $6.00 per toot' for all drilling accomplished to 
the end of the period covered by the moat recent voucher, as 
long as the Government's contribution never at any time ex 
ceede its pro rats share of $6.00 per foot e or drilling so.. 
colished. 


Form MF4OZ4 shall be supported by a statement show-
ing the actual costs of the drilling to the end of tha period 


/ covered by the voucher.







'S	 f •. 


(2) T a?r,	 cpnuitnts 


tboreg4a 1 CreW.tOr 1 


3floiatmcn each J $12.50/8 hrs4/ 


1 Mechanic t $16 .00/8 hz's 4/ 
I Miner $12450/B lws4/ 


One month, including overtime l ,881 .00 
Ten months $1,881.00/mo.	 $18,81o.Qo


Wokim a. 


Timbermen each $12.00/8 hz's. 


One month, including overtime	 1,368.00 


I Miner 2 $32 .50/8 hz's.	 )incliding 
1 Miner's Helper $12 .00/8 hz's )overtme 	 500.00 


2 ShattmenLeadmen each $15.O0/8 hz's 


k Shaftmen each $1l1 .00/8 hz's. 
2 Topmen each $30 .00/8 hz's. 


One month, including overtime $3,221.00 
Three months c $3,221 .00/mo. 	 9,663 .0) 


!o!1c item C. 


Timbermen each 12 .00/8 hz's • 


2 Dopaen e*ch J $10.00/B hz's.
:' 


One month, including overtime 31,938.00 
Five months $1,938/mo.	 9,690.00 


Two holatmen {one on each shiftY aha31 operate the hoist for 
the No. 3 shaft. One hoistman shall operate the hoist for 
the No • 2 shaft, daily. The mechanic and miner will operate 
and maintain the pumps in both shafte, check the shaft and 
main workings and keep them in safe operating conüition, 
maintain the hoists and compressors, and keep other required 
equipment in operating condition.







.1. 


Wori item c. (Coni 'd) ________________________ 	 - 


1 Miner $12.U/3 hrs.	 ).ne1ui-.	 00.0O 
1 Miner's Helper t 12.0/3 iws.overttme 


_-1	 I	 w orc .. 


I nineeuprintendeYtt 
30O.)/rno.* Q 


I Enpnee 0eo1oZiBt - 
40O.uO/mo. 3	 **	 ________ 


$2ooi* 
note; AU	 oi?men shail be 


pad at the rate ot ti and 
on4m1 ror all work fl ex-
cesa ot kO hr, per week. 


Total supervision and engineering	 00.00k 


ator	 $,731 .00 


(3) Qr	 4atcria1s and upiies 


2 monts 


Uectr'ic rower	 IkOU/mo - 
l moe. 


Lubricants $25.00/mo 
1 moe.	 250.00 


Water 10.00/mo. - 10 moe. 	 100.00 


i-xpIosivee	 o.00 


Misc, aupplieu -	 200.00 $1i4,?50.00 


work item a. 


Bail -	 o 16 lb. 2-ton 
. ;150 .O	 300 .0L 


iimbr	 sets	 200.0L 


373 o 2 131 air pipe 


375' of I water' pipe







a


PL' (cont'd) 


Track ties, apikea, pipe 
• tttt2ne and iangez' 


Small tools 


• Miscellaneous 


Work itet b. 


• Timber 20 ,CiOQ bd • ft 
600 b Of .4Mi lb. rail 


• 300' ot Transit pipe 


300' ot 1# Mr pipe 


300' ot l Water p:ipe 


• Track spikes, nails, pipe 
tittings, hangerB, clamps 


I4dder5 


T3e11 cord (stainless steel) 
300' 


• Te1ephcne and w1e 


?lectric ca11e 3U0' 


Small tools 


Miscellaneous 


3000' ot lö lb. rail 


Timber 80 sets 


1500' ot 2 BI Mr pipe 


1500' ot 1 El Water pipe


$ 123.U0 


0.00


•$ 998.00 


1,500.00 


1%(	 tti' 


390.)0 


6o.00 


325.0C 


300.00. 


150.00 


300.00 


I ,,00 


500.00 6,i4.00 - 


1,200 ,O 


I


6ou.00







I	


U.. 


Track ties, spikes, nails, 
pipe ftttin an3. pipe Ianers $ 510.00 


SiU tools	 175.00 


1UU0' of Vont. pipe	 1,000.00 


Miscellaneous	 $4$ 


	


Total Opera 1n	 Is and Sup1ee	 $27,576.00 


(1k)


none 


O bO ZDflt 


None 


To be furnished by Operator
preciation 10 ths 


quient	 aiue	 _______________ Depreciation 
oiat for No. 3 shaft *11,000.00 10. 	 $1,100.00	 $ 917.00' 


foist for No • 2 shaft 11,000.00 10	 1,100.00	 917,00*
Coiipressoz' for No. 3
shaft 11,000,00 10 1,100.00 917.00* 


?uuçs (Li) 114,9 0.00 20 2,996.00 2,k9'T,OO' 
flock Drills (2) 1,000.00 334/3 333.00 278.00* 


Mine cars (24) ZI0O.00 10 k0QQ 33,36* 


Skips 24u0.00 10 24Ø,QQ 33.00* 


Blower 800.00 10 80.00 67.Oe* 


HoIst cable 800,00 331/3 26.00 222.00'


Total depreciation 5,88l.0O' 


pratinç	 a3ent	 5,881 .00w 







-	 - -	 I-


• Si	 1.	 ' 


(5) obilitationan	 eaia?r3 


None 


(6) 


(7) Mi3ceilaneous 


Equipment repair an& maintenance 
(exclusive of independent cone. 
tractor t a equipment) 


Core boxes	 20	 $.00 each 1,000.00 


Sample preparation and assaying 
500 @ 4IIOO each, including ex-
press charges 2,000,00 


Accounting	 10 months	 $250/mo.' 2,500.00 


Payroll taxes, and worlcmena' coin-
pensation and liability insurance 8,33.O0 (exclusive of independent contractor') 


Other (exclusive of in1ependent 3,00U.00 
contractor) _________ 


Total Miecelianeouó 


(8) Continenctes 
(exclusive o	 indepencient contractor) 


Total Estimated Cost of Project r.	 _.j_	 -	 J 


Government ParticiDation - -	 -


I	 I


$17 83J .00 


10,200.00 
tU	 -1--'	 -r 


$169,122 * 


$ 84,56l.o 
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S / ww an sins, iso.
Jel; )S, 1$3 


. 11. 0. $&11*, $z.an%iv. OZtL..s 
.,sa.*. pt.ia 


$70 Msaks$ 3WS*$ 
San mr.sias. OalUorsia 


Dsa StP.
5*3 L1I'*t1** 1P,J..S oe*$a.ot z • * 


w. ..si.a. ,p,vj* La 'ii1*iU*, SI' aAI't*stta. tar s sUet bNs 1 the LaMIIS I1Ua$ 	 ms at $abJ.s$ ean*vsst. 2 Swas the sss*tias 	 aeps. Is s .1mIa	 sans tar the 
As the ts*t$.i' 4ss set anisil as vtsse ii' the 


	


at	 ..	 z — r.i rt.. 'iu w 


	


a s	 as..e.tb at	 it D.*J.4.	 1* VsMsg.	 Iha	 ia4, It yan teal Iige4 5 water it Ia Wsaas, I sa)4 aeleama ai Ia S,s	 siW.s* i4th I DJI.$.A. afti*tAa with	 asgafl*Ia4 the u'IIasl sI$. 	 w,r', I 
shell sat spprea*k s 3iias an $4v5.s. ai Ia de*.. 


Pr.p.s. is ivstsi*g the Se. 3 *st$ ha b. 
et.dly. pad Ia Ia T.a$.rIt ae	 advise *0 an $stwdq, Islv 8*, the; aera	 1%.	 11* 110 )al. Lá wsil4 t thai' ebant 7% 11, 	 the )aO 1*7.1, the mj..wv.. It ths v. bean s• Is santtae their rOe at shanU be .1... Is the *15 level b 


ta zaa ve be	 Is stert friliia an IS letel sansi.b sianer *51 51 an SI p*Iad at tIs 51 the isetrast was s&aL it se it aaeld 1$ be adviUhl. Is t * satand 4&d *111 as iha j . . liseiuid Iwil$ started this wsi i11i*g Sets Is. 10 an *e UI0 lees). 
1* dan at tha shees. wa will sppssisIs earLiest pea sible lesision van sea gte. the .l..ad p1iasflqpI'.• It 


J4oas t.ai_a i sat LssLIsts Is b.1.phams , esllmot. as tssasu .-o'j ian zork rer viable s.*s 7 
ssistan as k as i ss*.


lanipi yaw; twel;. 
w ii uns as. 


17$ ($gd) srnt. p. fls1.w







30, t$3 


• I. I. I.	 *tt,. QftLDP 
D.LA4	 ?esi lIZ	 •
170 *I1I*t $bPset 
Sen Prsets, OeUSutis 


• .*, at,.	 ••	 • 
'
rJ-fl- *L*- 	 . 


We baaby *Jy fey 	 be the subj.$ 
1. .bes4ives et the p'el.'t aii* the sens 


ss st*be4 ia tI sob.t. * b.Uei* **$*tn *en.s 


	


iseId be d. the te	 dW.11 hles p3.M4 to test
the ebj.e$%ree. thLs be)tf MU. s nt.p.tstt if 
the .avs.Uee .1istsm. eL4sese 


*ew bol1tssfl *t the	 *1 
West ., $o end the Rest Ore Zms bA the sw. es. 
feult & tts3 be be totd elt.st i*4 i*s then 


Also the ..b of the KtAiay Or. lens 
a. c. loi tstt. te UIm.iy be be tid offset s.uthwIit 
rethw thie .*G?th*d4 


	


____ ite	 reqis.at ustisien. to 
bye Miss, uui e the West G $eee as4 see Is.ta 


***t Ore lose th.r aor* thee if a. be*s , 
inoitd.d 1* the pae$est, sad be U1 isis is. MLs.*tsiij 


• **.be*d of	 .qi.	 'ia°, z eea thU ,..s we 
d. set saM s *asas... i.e the testags if daLU&a$ be be 
dens, *r Le the bItSa .*pendIm.e, ,i, ii Li 
to s*bs$LWte the tsetsj. of ths.s M1.s U en 
lent 1eok it a. Moles s3resdp *pprewet1 Sue 


at it tLlUL*. póØ feet, uiU set be &asa.as. 


•	 MtsrnMod Mi.bs e s sspsr.ià theeb La a 
at the .wL*503 M*m apprøva1 nd the I a sees we ae 
quub patss1en to *il. We Mews aumsiered the am, Miss 
10* aed	 s men... s3i.sdy sppz'ov.d ia the adstLen, 
b.stag end .Ls.UsebLen at Moles I sad IS .i else Lsisatst, 
. bolteus bbs sr- abs en thi LM&vLdsl Mice saM 


• thtentt*a s1ós. 
•	


LI.. stt*sMd sr retsed se$is if flat.. 3 sad ii 
'a whim the i*'lg*asl, app roved Mi.. are Mewa Ia red sail 
the Iwo prsped Moles, $es. 2O.& end , eve shoa in 5*0*0
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t these aspi the .inteprststton ot the s,ogy ii 
sleo shown. 


1* uit&. r.ees*4stLoas si asde at 
tise tea' * *hsn La the prepsa to set the biinc*Iey Os 
Zone. U the dpt1Jia to the *et Leas sad the isst *. *)A:irI$ the *0W id.* It as besiss destisbie to s3,tsp 
ts pLins. *7 dsitsvton as this. bewever, ed await 
the wssults 3t the ssrlt.p IsilUn.. 


.4egies3 e&*tapsetst&es ii dsssrtb.4 ili 
sass d.tofl b*iew. The idss. hers ez.s.•4 irs thase I 
di$0r*$id With 7is *4	 Bailey 1* 7 OU&.0 0*217 1*
June. We 411 vsloo** * sheik as those ideas by ,.presest*' 
tte it the U.S.G.S. S 


tthaa it the atne Sa *q. i s*t&disd the 1.v.i $ 
(*ts 3) a*d ebesrwad the psas •d bend i* the south 
d'ttt o the 1oe t.'. tvas about 500 to 100 t*st south at 
the essszit.	 e o11 ?.ns Miniz 3op**y nap shciws that that potiea st the dritt *s driven eu S tau1t the sti4b* 


dip_ist thi&* sri slosety i6ti lbs *t2'ihe tnd dip it the (p, seo. tsut. ** zopted by the	 ).L, in $u1.tatt3 1!4.i 	 the	 1tn"i* I*c1ii it Mines. This abservstisa p.is.d the ue*$In.. '*n this fealt be the G*,ip. 
;eo ialt


ta attpt to *t5wi this wisiezt, .1 aids the 
OC8S p*sti.4& ittaibed ert'to as #i 1. The pssttiea it 
this seotion is shown ?3ste 3. It passes thrsntjb the point on the 100 lveI, slut )ve Z41 it VhZih the seo tatt.t w*a .ba.n.d by the 14• at tr the 
ktswr,*t Coips, sad by P4 *,	 0*. $e.ZoLst tOy 


Ch.d:sL Coapeny. It sLs• passes tbveu the 1. 3 8heS 
between the 3000 sad 11)O evets. ers Ike 3sapo si, tsalt 


by the Lt sZe• passe. tbx'oA thtat 
pstio* at the 1kG i,v.i .ath 4rUt that was driven sa a 
tault. *Os.rdin. Ii the OXd iiapa it Penn Eit4*g Os91lay, 


S f	 The posatQn at the Ossipo $ee tmUt as the 
as observed by the	 is shows as fl.t. 3. The 
ted t, pro.ot.d slang its sta'i** to It. position ot the 


S	 sttaob.d ..sttes is *1., indiesbel on *sbs 3. 


This seetion clearly above that the fault as the 
1.â400 level could be. end probably is, the ø.*pe eeo fse3t, 


it 1Us easclaat* he sas.ptod, sass .videnes it the &eount and dizsot1oss it the appaisat hoPisastal .tts.t •1' the Ss*lt is tnite*, The footvsll sepisat appease to Ito seas 300 fi.t (rn.saursd s3n the strike of the (suit) u'th it the çi* wafl segnast, This pattszn could
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*'sei&t$ tz'oui * threat *io*sot In *ie . the heng*a wsU 
moVed r..t3y	 the dip ,t * iialt	 *sXlLo*
I ?U$t1$rO$ 1* t*I*1 $0 Of the Jo tese Iypg *eeie4 10Nhe?O in the loan ?Un. 1a4ie*to sack ..ti.e at *ov.**t.


$td at Plate 3 thows th$ th. pstt.o. ahsan oe Iks 1400 3.v.Z to spested .1sewz.ia in	 loon 
Xn the 1., * ahitt s,.s (eab Ore $oa.) the *M$.ut 
t*a1tt, a th.at fault at the a* t7p* am	 S$z* **e°,eso be observed, It is samatb.d in U.tLis 1 at the 
C*Uførx4s v1.Iso or )i*s, * lIsle 3 the pesitt at the 1sI.1it$s fault co the 300 level i* IsIioat.4 aM It will be sba.ve4 that the 1p.rsn$ ottset at the vein bi t.a.* .00rarae both to di,.stto* sod sat with the apparent 
otteot of iibst we now bel lava to be the Ga*a Ieee tsalI an the 1400 level. Ihe &.t.l1ito' feolt t$aelt woo idnerafleed. 


Lisa. in the 1. 3 ezt ares (Usst Ore Y1o*) tha pstteye La repeated on the 300 l*V*l, *3 IMiosted an lIsts 3, 
*&nat .5; thot the feult indicated her. is at the pe 


i.o tip.. tar that pert the i45 La tasesessib]., lever. 
thias., it is notowortby th*t the patt.r. u4ev diPaussian Is thetis repeated. 


todiag the pstti,ru Jndiast.d for the Campa ass. 
tsult on the 240e 1.,.3 z .st.4 to two ether parts of the mine leads to the balLet that that pat t.sn shanid be 
to aiM dPi*i the aosr.h for ontensloos at eve fault .4 by the Ocopo .so fault, ApplJs this pettein be th 1000 l.Y,1 at Jo. 3 Shaft, below lsh the last Zen. aveaboat we. 
cut afT by the Oa*	 fault, the sztiinaioe at th* ?ro
soon, or w'e1*. (hot not nesassertly the a*bS*s2 st the 


in the t.otwau at th. fault wooi.d be appr.z*notoly 
id' shown on Plate la 3 ?r.je.tto the rein dswn as 
its naroa.l tip fran tkst point. Its &ppr.ztaot positias en ti • UOO, 1200 and 11400 torah are shai,. it will. be 
obe.zv.4 that the prejeoted positIon at th are sano, or iota. 
an the 11400 level is alnost az.e $3; on the strflt at the old 
north drift on that l.vtl, Ibi, leads to the $enta$iya belief that th. old dvirt the tI00 level woe so the 'do. but '41 of the wart isa dane louth 'at th. erasheet, 


I tz'.t the t,rgoin1 explansatot askec eur rrssoMag eloar sod shows i*ty vs behave that enpitsais sheeld b pisoed on dvtUtn farther aorthvsr4 than was oriiz*Uy 
$itn.d, sad why vs now proposs holes Joi, IGA sxid 6A. It 


zpIains ithy vs stats that the oars soth.rly boles 1* 
\ot'.ttnsl progras ay sot hav• to be &'411.4 


\	 x iiope tast r*rnsrs st our rt.te tess viii be 
o pay a viii b to the propsrt3 to the neer future sod
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a, *vv*ti.*a .*d • am*Idón.	 Cs a... •	 tsui* anot b m..rv st *t$ fl*s it 	 p.tat toziept th. .*z'tas.) sa,	 *dvs*s.d ILt Ii. r..rd. ii tnitti. a. bp.th..ts sib.ttted O.v. fits km •	 aM I	 has asilt.


"7 ti1i. 
•	 - p u $1$, nc, 


a ($4) a.bt. P. flaytsr 
•	 •







No1* CoTdiIt*t4* . T.rtiesl £pprudit .	 . 
JIa pC1ia: Aag0d1It, 


I
3O$-,15c* $9W icr. 4400' Mi; *ot b&vs to be driUM.	 S ,	 S 


a 37151ø327c* 340W Ear. 700' ; .t Ia,e to be bil]i4.	 3t&Yt1,g peint aat! dixutton d***pd 
to e1iM*t. eost .sr	 dl .t 1100 i**1 O'o.act. 


9 3O .315c Ia5o He'. 400' by not 1avs to b driIIM, dp.n4tnj o* v.i1ts of $0, 30 aM 
iphi*h	 i*• to bs 4r1i3.d ffrst, 


10 374o1 . 26ct uo .QfI Hor. 600' 8tartb points diO4&G* a*d v.zti1 eagi*	 ia*.d. liii bs tM 
ti:rat )LølS to b* drill.&, 


1o& Y7401. 3*Z I5°W aoo' A n.w1 proposed bale to be drilled tn&totd of 1*. 7 sad Jo. $. 
p )LLI 4iYeCt1	 *t bOle to be 400Usd *ft**' 1. 10 i* 5Cim&..*t.d. 


T0AL 2900'


LDQ llfltiIh	 4 has 
I Y70t4(Z I50I .3.3° 1100' The first bob, to be driU.d e* 4CO 1*yel	 Will probebpr set b*vs to 


- ?,o'. 
2 30OLi24Z %9°Z ..330 1100' *uy set kts to be drilled. 


' .. 33034 N5°i u' *5	 5 


4 Y700L'324(3 S*2°E 30° 1100' Prabeblp will set be drilled. 
5 45O0W'$C 3170W .42° 600' ?rctbsbl7 the frk bob, to be drilled e* 1400 1..1. rt *7 be 


&strabl* to obsi5ig* dir..tise sad wertisal eagle. 
6 4520I)63(E S6$° Jor. 450' Probebly the tbird bol* to b* drilled	 1400 L.vSZ. It sboul4 be 


drilled borisostally instoed of at ub700. 
6A 432C63(I 7°1 Roz'. 530' A sew1 proposed bole to be the sse*d bole drilled ow 1400. The 


footage eddid here will be dmdat.d frow ether boles sew epav.d, 
probebly ties 4, 3, aM 2,	 D.$h	 be iou tha*	 O ft. 


'rurAL 6000' 


U 420C343Z $6I /oo
14Q9 


400'


MI!S3I	 !	 lq 


Jo absage aaw iroposed, j3
4345( •J37O 500' s	 •	 * 


13 41-337(2 1320E 4° 500' (It	 b.aoa, d*sirsble to drill boles 13 aM 14 stth ed holes 
11 .-, I'W	 37($ 'P."' iiO 1P7O 600' (	 of	 th t thee.	 If so, cellars wcr4d be 


S ____ (	 at abo*t 3t301-350(I. 	 S S
TAL 2000'. 5	 S 


S Aggregs 10900' To be re40eed to 9650 ft. by .iiIngtio* at s	 holes i*olM.d ____ i* eoutraet.	 Tb. desision as to whim boles to eliMnets 
oen better be sedo after acea of the billing has bees 
.olet.d. 


R1'P:hf 
7-30-53
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F1am 's Copy 


k'U	 CNAC 
1!W X'E!I! *NF • 


E. *A.288 


W1DK *. 3 


ft is sgre.4 this	 J at	 u1	 193, 
betime the United States oF.rica acting thrughth. psrtoant of 
the Lnt4r$or, flsteai Mthera3.s Eploration *dSntstration, xd New 
rein Mines, Zrc., that, etfactti J 3.?, 1953, the ?cplocstin xo3ect 
Contraet Xs-Z529, !)ooket No. DHEA.288S, datd May 25, 3953, is 
aoandsd as tollowø* 


1,


Under 'Esthiated Coeti at the Proisct. (2) 


	


UDri	 dáihark I 


u.Er -r. -.iutuir 


aiabstituted tar the de3atsd tt4* La the foUoi4ngs 


i* sheft crew to be paid the ev.tlthg vass on regular 
pay days and h* the work is oo*plsted, they are to be paid a bonus 
oslu3*ted on tieir *rse edoa per aansbUt, 'ots3. labor cost 
plu3bonuaisnDttoae.1. 


2. Thta asenent shsU t be conetud. te increase the 
estisated total ao5t t the 'oect, the aggregate total **ow*t 1ob 
U* Oovarz**nt aq be required to cobtrbut, nor the agreed unit cost 
t **7 it *t **. 


j4a oai4pjiute tt day and sazi fizist 


n aur, itio,	 uun 


-
D1A'ield	 i1gn lIZ
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H, C. )Ailler, ecutive Officer 
DMEk Field Team, Region In
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


OFFICE OF MINERALS. EXPLORATION 
•	 WASHINGTON 25, .D C.


Region II 


4
( ,;t 4'•hJ 


ktF'	 11 •I If? 


IL ''	 '• 
\c. 


4 


John I &Ll.7, 
Assistant Attirney 
lest 1	 Lsipst Utility i*trtet 
2130 Melin. Strs.t 
OskiaM Gelifornis 9ê423


las	 4U3 (copper) •	 $*v Pn fines Inc. 
H	 Pes*Kthe 


•	 G*isvsrss Coenty Cal L6xuLa 
Contract Iö,*32 


Dear )fr. Itley: 


Na h*c. your latter of Pabruary tO rMs.sttn$ thet the I Lisa per 
taiaLa to an s*pta*tLo* project contract between the Defense 
)ftnarats Zxplovatten £t*LstratLon d .w Penn Mises, lee • 
asda .attabl. in corniestmnn with a coedeninetten suit (Cataveras 


•	 County Astion 110, Oi4) instituted by the 1)L*trtet with respect 
to the construction of the Ceneneke	 and Msárvotr on the 
)ehel= liver (Contract Ia. O4467 .CU*4237) The .. 


•	 plor*ttin ' project eoctract covered work done in the Penn fins •	 located in Calavsrns County. 


4er a*plerstto* projeet contricts sds by the Defensø Minerals 
liploratton Adaieiats'atLou, there are two categories at docunsata 
wkt*h contain thlorastton on work dome ider the Sostricts and. 
evaluations of the results of anptoretto. reports eds by .per 
ató;a to the Qovesanet amd reports ned. to the hindquarter. 
ofttce by field tm of the Defense Minerals Inpioretton Mete 
titration. (A similar situation setats with respect to .zpior*ttou 
project aomtracts aede b) the OffL.. of Miearsti Zaploretton.) 
laither the Defies. Minerals Zuplorstion £dmtatstrUion nor the 
Office of Minerals Isploretten has retarded swab reports as public 
rc.rds. ( the contrary, data and teforuatton 01 the kind asa 
tioned era regardad as *onftdonttat ) and the disclosure of, such 


• •	 • infcrnisttan ed data is desmed to be subject to the restrictions 
-• •of.. 1$ U.S.C4 section 1903. 	 sttton is the s	 with ressct 


• ': • • • to data sad teforasiton on properties ehtsh are ssHmtttd with 
appttcattona for lsration praj.ct contracts.







•ø	 è. 


Ia tn. ei*ststansas, we *e that, ittwut th. Consent o the isw 
Penn )ftnas, s cannot aske avaiLable any astertel wktb pertains t 
the $anlOgtc.l or .PL*s*IIOgtUt aspects ot the property and ktch 
ma submitted by the saasy to the Ovrasent. We have noted your' 
sssts respeestag 0ev Penn Miass' reply to iaterrogstortsa but. 
wS think. that * ciasw*tssston free B Penn Mines ipaeitLcally con. 
seating to the disclosure of sstertsl submitted by the company is 
necessary, particularLy sines it appears that the company: may have 
ctid upon a alupp*.kensioe that the records are public record., 
e suggect that you dts*sis the aottsr 'with $ew Penn Mines and re 


quest the company to notify u.s of its consent to disclosure. 


*tncIrsly vors. 


iiriic, 


MtLn$ Director 


Bruce Wrtght/bth 
2/24'o3 


cc to: Piles (dockit) 
Dir. reading. file 
LegiOn II 
Mr $elfrtdge 
Mr. Johnson 
Mr. Bruce Wright Room 6336 
Mr. T. B. Xiilsgaard, ($GS Zoom 4240 CS Bldg. 
Mr. C, IL, Johnson, USIM Zoos 4319
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Air Mall	
I	 IJ 


of Field Operations 


Office of Minerals Exploration	 ' 


U.S. Department of the Interior 


Washington 25, D.C.	 ' '	 .	 ' 


Reference DMEA Contract with New Penn Mines, Calaveras County, Calif 


Dear Mr. Selfridge:. '.'.	 '.	
;. 


The East Bay Municipal Utility District entered into a contract with 


the United States 'on March' 19, 1962 for the construction of the 


Camanche Dam and Reservoir on the Mokelumne River, near Clements, 


California, for flood control and municipal and lndustriai.water 


eupp ly'purposes . (Contract No. 'DA_OLI_l67_CIVENG_62_57) 


Pursuant to the authorization of Section 205 of the Flood Control 


Act of 1960 ( p . L. 86-64, 86th Congress), the Government Is contrib-


utIng' 28.9 per cent of the actual cost of theproject, including the 


co8t of' land ácquisitloris.not to exceed the.sum of $1L,000,OOO.00? 


(Paragraph 2 of the agreement dated March 19, 1962 and Exhibit "A 


thereof).	 '	 '	 '	 '	 '	 ' 


In connection with acquiring the reservoir site, the District has 


filed a condemnation actIon to condemn. a portion 'of the property of 


the New Penn Mines, Inc.,. located in Calave'ras County, (Calaveras 


County Action No. 5309). This actionis due tobe tried before a 


jury In Calaveras County commencing on April 5, 1965 The Defendants 


claim damages in the sum of $2,200,000.00, a sum which is vastly in: 


excess of the appraisal figures of the'Distrlct. 


The New Penn Mines entered Into a contract with the Federal Government, 


acting through the Defense Metal8 Exploration Admiritration, in approx-


imately 1952 for a program of exploratory drilling. To the beat of our 


understanding, the work was conducted during 1953-1954 and a final report 


made' to the Government in 1954. 'A great deal of valuable information 


8hedding light on the reserves, valuation, and future prospects, or the 


lack thereof, iscontalned inthese reports.. Thesuccessor Pederal 


agency. in charge of this program and of the DMEA files, as you, of 


course, know, is the Offlce. of Minerals Exploration 'of the U.S. Depart-


ment of the Interior.
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1H•$ 
Mr. Geo. Selfride, U.S. Dept. of Interior 	 Feb. 10, 1965 


In answer to interrogatortes served on the Defendants, they have 
replied that asthey deem these matters to be public records they do 
not object to our obtaining them, Mr. Paul V. Fillo, the Engineer 
in charge of your San Francisco Field Office, has been most courteous 
and helpful in our contacts with that office, but believes that the 
files cannot be made available without authorization from your office. 
He has suggested that we write directly to you to obtain that authorization. 


I have discussed this matter with Mr. Rodney Hamblin, Assistant U.S. 
Attorney, in the U.S. Attorney's Office in San Francisco, who believes 
that in view of the direct Federal monetary interest in the outcome of 
this land acquisition, it is proper that these files be made available 
to the District. At hs suggestion, and in view of the tight time limi-
tations prior to trial, Ihave applied through the Sacramento offices of 
the Army Engineer Corps to contact your Department for the needed permis-
sion. However, Mr. Fillo has suggested that to expedite the matter it 
would be appropriate for us to apply directly to you. 


Accordingly, I am requesting your authorization to the San Francisco 
Field Office to make all the records and reports of the DMEA contraot 
wIth the New Penn Mines, Inc., available for photoatating by the Utility 
District (which is a public agency in the State of California). It would 
be preferable if the records could be certified as being True Copies of 
the records on file (so they may be introduced in evidence, if necessary), 
Naturally, we are willing to defray any expense which may be involved in 
the photostating and certification. In view of the nearness of the trial, 
we are extremely desirous that this approval be obtained as soon as pos-
sible so that the information can be made available to the Plaintiff 
District's expert witnesses for their consideration prior to trial, 


This information is very important, and we earnestly request your 
assistance, as we believe the demands of the Defendants in this action 
are totally unwarranted and it is of the utmost importance that we have 
all information available to present the true facts to the Court. 


If there is any further information that is required, please do not 
hesitate to call me at our expense.


Very tru1r yours, 


JBR: ccd 


cc: Mr. Paul V. FIllo" 
Office of Minerals Exploration 
9011 Federal Building 
450 Golden Gate Avenue 
San Francisco, Calif. 94102
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Febrisry 1, 1965 


MeaorsM 


:. Chief, Di,i10 of Field Operations, (NE, shington, D. C. 


Acting Field Officer, ONE, gion XX. 


ibject: acIk28a5 (Copper) 
av nn Kinea, ne. 
I*nn Mine 
csLveras Couritr, Zifornia 
ontrac 1d14529 


Lest week, Meseers. IiU3r ar Goin, attorney', for X.t y Municipal 
Utility District, visited otir off ict with reference to the above subject. 


*y are interested n r.viing the files in hopes of t±nthg sou data 
to prove to the courts that the property isn't worth 2 aiUlon dollars. 
The subject operator (Plaintiff) is suing the LB.M,U.D. for the above 


unt. 


y were edvised that they would have to et pexission frc. the ovnsr 
to ae the contract or4 the rest of the files are confidential and for 
further infozwetion they iould have to write to yi. 


Peal V Tub 


cc: 
Chiefs Diyi*ion of Yield Qperations, GEE, sh,, D. C,
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION
WASHINGTON 25, P. C.


APR 9 IO 


Mr. John Amos Fleming 
5t.50 Wilshire Eoule,ard 
Suite 302 
4OE Angeles 36, Csifornia


Re:	 k.2885 (Co)per) 
WePeen4Ui'LeS, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract IdmE529 


Dear Mr. FLatng: 


This wiLl acknowledge receipt of your letter of April 1, 1964, 
concerning the Operator's Final Report on the DMA exploration 
project at the Penn Mine in Calaveras County, California. 


e regret that you feel the treatment you received in the OME 
San Francisco Office may not have been proper. However, our 
Field Officers have definite instructions regarding disclosure 
of information tu our files and tt requests to ee such iflfor 
mation should be referred to this office. 


The MEA and CNE periodic reports do not contain the detailed 
information mentioned by you. Reports made by our Field Officers 
are not made available to the public. We do, however, release 
information suLmitted oy applicants and 3peretors relatiie to 
their projects s4ien authorized by tb to do so. 


As the Operator's Final Report in the San Francisco JUiCe cau 
not e located, .ie ould e 4lling to make a copy of the report, 
including three maps, in the Washington Office files and forward 
it to you at cost. If you desire such a. copy, please advise 
accordingly and forward your check in the emount of $10.00 to 
cover the cost of reproduction. A copy of the Certification of 
Discovery issued y the Administrator of 0MM on July 15, l94, 
will be included.


Sincerely yours, 


George Fumith, 1r. 


FEJohnson/bth (4/8/64)	 Actin: Director 
cc to: Docket 


Dir. reading file 
Mr. Fillo, Region II 
Mr. Johnson - New Penn Mines, Inc.
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'7ork on the project wii trtonce1 Yune 15, 1953, a. int i-rtUiri.; 
aru "sit 1etid on Jar'uary ", 1)S7. ev*1 or	 ov,r'aia atera1	 T1lo* 
wa	 nptted on Jarw*rs f), 


The fret part o the priectwu the	 ttzth and ri-t1onth. 
.f th	 . 3 ha 4'	 cr the 1100 1ev1 to tho bottorn, 3	 et heoi tM 1!O 
leve1	 the ihart 'Pa! not been t reu1ar ia tor sor* 'tvi iintha,	 Mpt
for purnpi.n, tt e ri.*eeearr to gi throug) It °rht •ro the collar to the 
1V 1we1 ari *ke t a?e, ?hle vor	 p td ?'5fl Julir , 1953, arid 
cet I3J,O3, 


	


n Ju1r ', 193, actsa1 n atern	 s st4zrte4. )ettor rgre than 
hail heen tietpatei wee 'ade, and te iob si	 1ite tugust , .' 3, t a 
O')*t t'	 tna1wt1ng dtatriLut4d cost iteiis. The total iltstance w
33 f.øt, ak.ng the avte oost pot !ot 


tet 10,1?3, the rehabtUtitt	 f thu lIi) 'level	 ned,
an-n iv kuust 2!i, I 3, it a p'ss.hla to vve a d4 aon rtl1 to 'e site 
'lrle . 4. Other work chargeable under the sie ozic Ttm, contsttng 
ally- of exoatattng a base for ilhltng 'oIes 11 izid 12, warn 4one lator The 
tot1. o,et ' all the troxic 4nder ork ttet wa 


The	 sbtitattt *f the llr-o l'vl• arvi the .'ep*ratien rf 


ilrfli ntlon re one wile the sha t. U trtn *s fn ?ran, T1tt 
sas t,iOi.0i, 


Attached hereto Ia a tabulation (T*h. V of the reh*b:litatit,n ior¼ 
done aM the cost, 1nolv.Fing striitab1i 1.teris Tt shows that 2679 eet 'v' 


bUt*t1n vo* tnelUdtng the reaptr of the shaft to the 11Y 1.wel, wti 
o* t a. cost 'f k33,2.W4, or an *verae of 1?j3 p'fo't. 


The ftret drt' ler arrived on August (,193, and the f'trst diaiond 
drill hole s oo1ared August 12. rtt1tn ccnthmel fro that tise i&1 
Tannarr , 1$, two shifts per day, au daye ev	 Tin drUi were ;i, 
op,rztI >n fr Agust	 193, unt I Jinuary , 1.9L. 


leven hols were !rtlled and th. total foota ins	 The zvte.
pendant cortre'tr's chares bofore final audl.t and a uatiieta' x.rntet to 


or	 per foot. ktteehed hereto ft a tabulattoi C tabs '' shiv
tn the posttoris, dtrecttns and footaee of the sloven holes drI1d. 


Maz*nd consitIon, a!tr crdt t&n usable stones and ar&p reco 
ered fro,t wvt bits and roanere, aisountre to IL5 earats, or 0.07 C4ZCLt$ 
fo,t The cost of the dIa*ords was !j,7.0?, or O.722 pr fot 	 la* bits 
and ast.b charges a*oimtd to 12,2)ti.O0, or .339 piz	 *a&?- a til
cost for iiaond ;n bits of ,937•O7, or i 3Ol pr ft,







I 


•	 4hAfl the h1Utn was cop; lethd dtsp,sab1	 ppl	 pur*i 
nnier th	 prorra	 re ve ri t	 rre.	 oo '' to	 e 


rnd eThrte are b& nt made to sell the a1ndez The saTtu.ge 


	


tfn trte cm jamuLry 9, 11, avt wer omp1t	 - irutarv 2),
liL, &t a ot ot' 3l,33L9l. 


Tha total cost of the ertire projett vas	 11.OS. he a 
ptrn	 tion (rab '3) shows 'ha total pend1.ture, reap1t.i1 


Aortpariyng thi e retort is plm ;'m;ng all hb	 rt Wd, 
'ro sect >n howtnr thca "et of t' 	 eo fault, n1	 riU Loi
1twllCL st:!,o2t hw1n the five po1nt at vdch ftve ho1* 
ore In this 4et 


ive of the eleven hls fwi ore, holes nw*bored 6 , ( 
(-• •, anI ( . A. tabulst!on (ah. )i showing the azs&y reri1ts of the oore 
and e1udre frn the tralt*ed portions of the five hales Is £ttMhed. )n 
tMe tbnLatton the fcotages shoim az' the 1enthe alonp, the holes, anti are 
not true vI ths of 'ire, 1ie ore seat ' one and their aproxitat. tr vtUhs 
are &V)1V!1 below.


	


Approx.	 •	 ssas. 
°. 


• 6 4	 02h	 • •. •	 3C	 .0?	 • 2,1	 2.3.3	 1.1 
30$ 3l0,	 ,•L.•'	 •	 3,'	 0.02	 3.S.	 2.c 


(	 c30$	 •O' •	 3Ø0'	 O.02	 L3	 2.5 • 12.1 
)i6Jt'.7	 2.7'	 • p.0'	 0,07	 L33	 2.19 • 30.3 


	


11.0'	 • •	 6.0'	 O,O	 'L]2	 .O9	 1Lt 


't.tghtiu the above aooritng to the approximate tnue widths, the 
.rue width and rae are n


Assays, 
'rrue litth,	 •	 t1. 


- -.--r'J f1 -LJ	 1. - _. •	 •	 .	 •--	 ---_w 


	


• •	 • 0.03	 3,7	 .91 


&Ls rp ered 2, 61?, 10, 1OA., 11 and 12 found no oref 


•	
• Uoles 10, 10 k and the etnston of - A iere tUel to test the ;rea 


• in wh.ch the lower segient of the vest 'ône øonid be it the a'o ?.eco fzijlt 
hal a	 plartement of' the order of 1Y) feet, none of thce hles Thn4 ny 


• t	 hnt "cree tone." • In 3-iiition hi.e drilled by t4v enn Mno, 
in 19- on the 1100 level in the footwall of o. 3 $h*tt fowi r nothn5 b.t 
grenstne.







0 
3. 


flu the 11400 ie rei * rosscrut s Invert in the tootv*11 or the Mo, 3 
t rnt 10 feet by the Pe 'tntnt opany tanv yeer ao.	 ee that


i.natn iae round 1 that crwtt provi4ed' the px1rtpal i.ane ir 
support	 the potheee that the ftsi*t ot tha amo ec r*ult	 "f t. 


1flC 1eet, 4hen the 114(X) level ra rRopena- that oressit w oare 
f1 l;y e&m1 and othin but	 enstna" va 


4ith the t)ree ho1e 4r1' Led n	 prjo t (10, 10 (, nd 
the e w10 IriUed by n Penn Mne, inc., ind the troscut n the 1iQ0 
level,	 .enth along the tnike ot ar11 loOt) feet ba bken tested on the 
11(O iM 1)0O 1ve1e. &o e'1denoe t' the qartp h1t r u4chist aon wi1cb 
wae 'ore tbin 100 toot wi'1e on the ? I re1 just above the are, 0	 alf, 
was	 T. appears to be noltsiv eviAeno that the o.sut if tr.e 
aN ) 1W) ratlt is greater than lO' fet, 


)n the i!00 lvel a uar	 etst zzne w	 -scd. by thi 
Penn iLt" npany years	 Although the drift a1or that zone Ia	 an'3 


mw &w esb1e, thi sone c uld be observet n two p1tes hen the 1O0 
1e'rnl	 mopensd, arefu1 m aeopi observ*tt.'n of the material there, 
and cop	 on stth that ir the Jest 7one an the 510tD and 700 1*veLeindtoate 
that the tw a tdent cal. T 	 os t ditnttve teaturs is the p eerc* 
larre miart% pbenoarvsts, se "t than ' inch th it*eter. Si,eh phenorvats 
u's n t re ent n the ast "nne whets it oan e observed 'ii, fhla arU.noe 
ewport 'he belief that the qarts..rorphvry-.ethst sone on the lLtOO level ¶s 
the lower eiient of tho et 7one, o:set gone 10()4) feöt by the am 


4d1tionai etd.rtoe in *upLort of the above eHef ts supplied by 
the ore fowr tn the nt1i:ri;, That ore is n the rtorthiard exten 
aim of the qu*rts..trpbyryeshtst zone decri t in the abowe pararah. 
The averare assays	 above ncat art average ratio ef zinc to	 psr if *bout to 1.. This ipares with the raAo of ztnc to coper iz th ore 
ined 'ro the 1est ?mne when the 1ne was ip peoduction in l92. 'posed


to	 the rto of sine to topper in the	 7one oreh4, acor:1trLg to 
the	 OTd5 'JaS E)r nearly 1 t* 1. 


•


	


	
3stanistng the above the toflowiag three geoloic tacts h: 	 rt


estabiehed


(1) kbsertos of théiast 7orte whe'e iteho'ild be if the if 
or the aao C4) fault wero if the order if i':o rt 


(2) Presence of q ts-porphyrych1t tient cl to that of 
the Tsst Zone on the ThO0 l,e1 


•	 (3) Presence of ore itn	 ztno.copper tio if 
•


	


	 1, the saie s the ore if the est orte thve thn 'qo
au1t. 


ole U and 12 were dr1,1t 1.rn,1 1.rwi uward rc the Th()Q lve1 rt 
search oP the a.cslled i1tnckley Zone aoia th ano	 *ult. othtn. 
but "reenston&' wa tounri ithe' the 'trtokle one iot1	 i" t' 
IOCO fatiit hrxs an offset if the order of 1C0	 t,







oth f these hiee ere. t4nd.d beyorz the point where the 
14inckley lone	 be ecte ani hth 4'td thtrwt t hird, !1taus,
scte sht im fox'*iy incra1i%er wth ftne pyr'tte. Tht ater-a1 is 
not I ke	 quorj rre hst t1t 'arz bc bsred in trh'	 &'i 
an 'st on n th* iri, &,say h wd U itt t' oontined ntt'r	 rr 
nor ztn


The ;.Qeton of this ;t.erii :t shown or xth the 1an au 
r'ros ettn. t *nnot ne correl&ad with any of the kio	 sett zmv 
n the 'ie	 enoe the rlue ion s trt it is n 't the e 't.enio o 


caied	 c1e; Zone above 'the	 o ico ft1t. t nu be	 : 
Mterto unknzwnk, but as Ite copper aM zinc ntent is nIl where irtr-


t4d, tt cifers no ncenttv to ftrthtr eqirtt. t. 
AU of the above leats to the oll&tni pntft r,ant goolo4 con. 


(1) The qii	 'xte thai an 
the iliac level, an the ore foui by this pro loct, are the 
!.over ep *ent of tbe	 '0fl9, o es-it	 l"OO	 by the 
'*r*po eeo !*ult.	 '	 ' 


(2) The erehod' partlT thed below the 100 1vel by the 
Penn "tn4.ng	 panr iuu4s ac'o is a was beieve1 t the 
time, the lower segtent of' th ast rOTW, of test snie 3.000 
feet br the 'smo ee fu'I,t. ,, 


.3) The eo-oal1et !tinokley 'tone does not etst, or I ( 1t 
exists, no ore hats yet been uy on It, either above o' 
bab y the 7 *nr , ec faul.t,' 


It 'this prjet ba proved that the ' offset oV the '**po	 fault 
t f tho orter' of 1("C) feet, threø ore eoin, With trt*rtant toina 
wo1i have en inieated, as foUovt ' 


(I) The lower segment of the t '7oae, tro about the 1200 
level downward to an unkn*n 'epth. 


2) The lover segment of the	 7or, fr'ai i.bout the 100
lei.el wnvar4, te • an unknown -epth. 


(3) The u per seg*ent of' the inkbey 'one, fr .rt mt tht 
l!400 level uard to the sf'ace, 


Procxt' that the Cam :0 $CO f'alt baa an offt of the orter of' i("iOO 


feet reuoes the potentta11taa to the folbo*In 


(I) The lover eer ant of the tet orte,	 but te 1200


level dovrnv*rd to an nnknown 'eth, 


(2) tennants of ore of t)r loier seient f th aut one, 


The eat 'one 'eTheot 1t1icate,c1 b't the drilling atpear to have a







0ST
	


L4	 t: :; 


377'
	


57..96 
2
	 IC 00 


2.
	 140 


1	 20. 2 
2pr,	 ?h. 12
	


27,00 
1
	 16.)9	 4.6 • 


r 
3
	


4e 
300 ft.	 70 
wx ft.	 14.fl0 
1200 ft,	 W.42, ho 


20 tt. 3l2, 
i5oo . I59.75 
2000 ft. 7U,20 
I000ft. . I30.00 310,00 
1000 ft. 200.00 S3.O0 


776.7 39i,7


r 


length o" but OO i'eet, 	 avera ie trw i4th of eont 3. feet, or a 
tental t.rnnate of about 17! tons pr iortLtal goot, .'is tonna 
svht retr beow the i6cO' 1v1, f the width dio&te br oLi 
*hui 2rove to be. xepr'entative of th oreshot ovt' .tts A1t 1orxrth 


•k t! bujk of the ore 5n• thi, reshb wiU be bab y the 1JQO 
1evel the bottom level of the !lo. .3 hat, a large aptt.al expen'U tare 
wU be rei1,red to develop it for prt. 1ther the exiett;t winze 
below th 1W'O level wo'ild have to e wter aM hablited, or a 
new wne w' id have to he ,imk. Such e,cpend.ture is not arrted or 
orebody whose pr.ncipal .tai te 	 an't iI$ toniae pot.o,tta1 is 'f be 
ordr of i? tofls pa vertteal t'oit. 


Th teq .f the above. ,nø urthcr work .ts recomiended0 


'n iristruetlona fvxn the r oerm,ent ngtnier the items 1it bei>w, 
whtoh were purehaed under the projeot, were reovei rorn th*i .'1ne ar1 o 
or sale, 4verttsements were rxn to hre riewsp*prs wtt1n the co un 


aM aoo of t items, a shown oi the flat beLow, have an a,lL 


Ii"	 200 teat tranaite pip 
ta1 tpples 24's x 12 


t*'rties Steel ij pies 3 
tainIeas teel p1ag v*1e 
tatnleea Steel 1ange fliOflø 3 


Stainless Steel Chsok Valve 3" 
ra treasure educt1on V1.ves 1" 


l/" 'itatniess Ste1 ire Rope 
3/16	 ttinlest teel ''tre 'opr• 
4" t*iniese qteel re ope 
1/0, 0! volt, 3Cond, ruber co"ered 


power c*ble 
(obd31'	 0,O/ft 


16 lb Mtne aU 
2" 1.ao pipe 
1" 1.ak ptpe (Sold 60'	 0.b0/ft) 
!iec. - 1" and2" tpe fittths 


rotals 


overnment'a 5hare	 .	 .	 .	 '388,3& 


p':4u


Pr1ent. 







(Tab. L) 


R$nABILrtATnL 


rk Tts	 ______	 Cop1eted ________ c !t Jar 


A	 /1S 7/3 13 2,3.01.01 333.73 


B	 7i 8/$ 336 .15,flo.98 hl.38 


8/26. io10 10, 6. 2 


Shaft epatr	 6/1 7/8 11) _______ __________ 


P679 *33,62.0 12.3







(ab.2) 


• 0W fl!Lt !T'S. 


ro1e 
Ito.


!ate 
oUare _________


• 
iavoi. - oordtnat.s. -	 -


Tntti*1 
3earin. eUxtation. -•	 -.	 -.I-t


Tot1 
Depth. __ 'eet _-__J


ORYIIfl.: 
Fras 


10 R/12 1100 371401 3260 180 30W for. Sti8.5
- 


•-


- 


10* 9/114 1100 37140W 3260 1 63 V P1u8 5. 611 


8/29 11400 liSIIjN 363Z 187 30W Ror. 971 280 2814 


63 9/21 11,00 1453J41 36314 1 69 W ifor. 5140 14J' 306 310,5 
Ic/B ]1j0 14520* 3632 149 V Y1	 1 590 6' 530 536 
fl/O 11400 145I	 3650g 1 69 '1 Plua 214. 14u 2.7' 1466 146aa 


11/14 i1400 14SSt 365 N 149 V - 145. 371 11' 3014 315 
6!' 12/10 11300 145114! 3614h 90. 1492 Nons • 


U 10/1 i1,00 1225P( 31460i - 63 Pius 30 566 toa* 
12 10/1	 • lhfX) )422S!3l460L !37 P1ns28 6214 • 


2 1i/1 114fl0 3700* 321401 N 19 * 31 790. *on 


f5B9.0







)? 
U.-


!T3 SIIA!T r 


____
SA.LVG ____ _____ 


yn/Jjy :3 oi.o	 uu.n Eo81.9e 8O1Q.98 


• 7019.68	 8919.18 3 31fl,11 193.9? 9717.98 


Sptemb4r 916	 17O	 93L1. ••	 • 11'&3. !631.12 


0tober •	 107.99	 1&)9.O2 1197.O1 098.O 


131448.19 13141L19 721.1O 


!ember
••


- i385 6829.1$ 


Januar7 - J	 J
t728.79 


I	 ..I_. -	 AJ.	 U$	 -	 - .UJ	 Ttø---	 p.--*J
•	 1331.91 


it	 •r.
6O.7O * 3030.3S 


1tXL01	 1920.98	 1O65.	 6j67O 1488bJ3	 1331.91 1535j , OS *075,52 


ovor*nt	 pan&ttnre tuthried • 


oversnt 3hare Tn.m.ød •. 36L8.L8 


during	 er%ttn 26h7.91. 


iov i1tyr to	 oemeflt	 - -	 - 132,1*0







NW KIN MIN1S, TIC. 


COLE ASSA!S 8LWX	 &S 3A!5 


WI)TR AU. AG. C. IL RE0VY AU. &G. CU. ZN. 
Tfola 6.i 280.2'b h. - ,1 2,33 IZ,1 1 - 
20b2I4 0,02 


S,01
2.1 
0.14 0,20 0.9


73% 
100%


) 
)	 No reliable s*nples obtained, 


1{ole 6.E 306-310,5 0,023 3,53 2409 16,145 81,14% 0,027 2 0 1,06 7,58 37r 
307,5..309


1,5 
1,5


007 
0,03


2,f 
3,7


1,36 
248


11,9 
17,14


411.0% 
100.0%


0,0 
0.03 2,5 1.11 7,80 


309410,5 1,5 0,02 1,3 2,73 20.0 110,0% 0,03 2,2 .II3. 


Tole 6-C 530536 6O 0,028 14,3 2.58 12.]. 36,0% ,si 1,1 0,60 3,55 
53)535 
535-536


50 
140


0403 
0,02 1,7


2,7Z 
1.91


13, 
3,6 108,0%


0,01 
0,01


1,]. 
1,2


O.5	 - 
0,70 2,80 


537 : 1,0 0,01 0,9 0.65 1,6 125.0% 0,01 14 0,70 2.140 
1.5 0.03 1,14 0,90 2,8 67,0% 0,01 1,2 0,70 2,70 


538,5-5140 . .1,5 0,02. 0,1 0,70 1,3 111,0% 0,01 02 0,96 14,140 
0.514]. 1,0 0,2 0.25 0,6 50,0% 0,0]. 0.8 0,63 2,60 


1,0 0,03. 0,5 135 3,9 67,0% 0,01 0.8 0.65 2,90 
1,0 0,03 0,5 0,70 1,6 83,0% 0,01 0.6 0,70 3,00 


5h3"5hh 1,0 0,03 0,3 0.30 0,8 92,.0 ) 
1.5 0,014 0,14 1J 2,5 122,0% )	 . .	 . 


5-5148 2,5 0,03 0,5 1,15 .	 34 83.0% )	 Hole caving. .	 .	 . 


Role 6i 1466..1j68,7 - 2,7 0,067 14,33 2,19 30,3 . .. 


1463.1467	 (làt. 21') 1.75 tr, 0,10
18,0% 


)
Tr. 


.	 .
0.20 


(Last 12") 1,0 0,08 5,140 .	 2.1414	 .. 28,14 )	 9,0% 0,05	 .1,7 ,22 6,80 
1467468,7 1,7 0.06 3,70 2,014 . 31.14 ) 
1468,7469 0,3 .	 . ) 108,0% 0,014 14 0,71 3,1w) 
1469471 .. 50,0% 0,03 0,7 0,145 2,70 
1471-1472 1,0 0,01 0,10 0,15 03 . 1OO,jo% 0,01 0.5 0, 1.140 
1468,7471 2,3 0,03 0,60 0,66 


Role 6.4 3014-315 11,0 0,014 1,12 14,09 14.isO 914,2% 0,114 14,06 14,20 
-


1275 


3014305
1,0 
1,0


&,0I 
0,08


0,5 
2,10


1,02 
14,88


1.9 
8,7


50.0w 
50,0%


obi 
0,03


0.06 
3,80


o.i 
331


EI2C 
9,10 


305-306 1,0 0,02 1,20 . 1,22 5.0 108.0% 0,03 240 2,55 530 
3O63o6,5 0,5 0.014 2,00 2,014 6,7 100.0% . Combined with 306,5 
306, 5309 2,5 0,03 6,10 14.18 16,1 97.0% 0,36 14,80 14.814 1820 
3093l0 1,0 0,03 I,90 520 2146 100,0 0,07 14.30 2,90 11.10 
310.312 2,0 0,03 ,30 5,66 23,lj ) Cnbined with 312	 315 
3l2315 3,0 0,05 3,D 362 9,9 ) 970% 0,07 14.00	 . 
315.32l 60 .	 0,02 0,80 1.77 0,8 39,0% 0,07 3.140 2,80 5,30
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	 LONGITUDINAL PROJECTION 
SHOWING 


/O"	 .	 ORE INTERSECTION IN PLANE OF WEST VEIN	
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0 
Afo Va/ties


Scale 1" - 100'.	 December 28, 1953.
- I4ac,







ii	 W1J&1T, 


!)ocket	 ber 288 (oppsr. 
Penn !!tne 
ala'veras unty, 'al1ornia, 


Coitrtct Tt.29. 


p;tL1i	 RrATT)N$L 


?efore the taond 4riUing proraa ooul be st*rt4zI, oontdmrable 
rehaMlttat4on work had to be rne. This Consisted prthctpally of umistering 
the '!Io. 3 Thsft from the 1100 level to the Th0O Level, and r*eonditicning 
parts of those two levels. Ta all 2479 feet of øucb vr¼ was Ione, in the 
shat and on the levels, at * total cost of $3362.I44, or 1253 per Foot. 


'leve iaaond driu holes, with total footage of 65B9, were drtilecL 
'rhe independent contractor's charges were 	 3914.3, ktng an r€ra cost
of *^.9 per foot. !)iawond loss was 3.72! per foot. 


The total coat of the ettt.irt ;rojet yea 


tve of the eleven holes toind ore d jndicted an oreeh:'ot $OP 
500 tt long and 3. feet wide avergthg 0.0314 s. Au, 3.7 oz. Ag, 2.91 u, 
an4	 'n. This ore is In the iost 7one elaw te ap Saco fa1t, 


The drilling established that the Catp sco fault baa an o rfset of 
the rder ef 1000 feet. This leads to the following conclusinsg 


(1' The ore fotind, rmd the quarts-porphyry. .schtst zone on the 
lliOO level are the 'iisst one, 


(2) The orebody partly rined by the Penn Minin* mpany bli 
the 1900 level is the lover	 nt of the ast 7orie, 


(3) The "Thikisy 7os" does not ezit, or if it doe's exi st, 
no ore ha	 t been fotm on it, either above or below the a'i 0 eco falt. 


To rscom,,endations f'or fzr'ther work arc a4e,
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55 1ttWy Otr..t 
$s 1aas1aco, 1Ucrs1a, 9111


Aj1 8p 3% 
To	 ;	 i.f, iia1ie P1.1* Opsrstimaa, S, sbiatm, D. C. 


Actiz P1.14 f1.sr, S, ligima U 
$3estz Nsv ima *a, Th*. (,pw, tins) 


u 
Caiitr.ct a. z 


Jif*ss to J. A ?1ti's lattig, a *pri 1, 19611, tO Kr. 3sma aM this is mal.*atLma mi aetiams to Mr. ?3matas r.v1mr1si tbs Pi1 r*,ss't ma tl mbo* s*OJt. 
Mr. V1as1ag ma Mr. 'i1Jj v*s jrssmat in offies Mwch 3], 19611, mad z'stt to 1øc' at ths fU ma too Pima 1'*.	 acwia, *1s rs,mt 1*0	 Kr, *Iia$ rIçN5t to 10 at tho cIstt*'s PL liport	 i	 Mr. is].L I maUM .b$a$1tma tstkad to ?t Jnson	 a. psasiaatma to 3at t 	 to. rt. vor, I s b1. to tIM ths ?i**1 Opt*'s ps't W 'iis]1. * Ito.] s*rt siat b *, YisIt, bat, s$ t tias of this sisrob I kt thinkla. that it Criasoll'. rq#wt th sntM to s. i ma	 ma	 't bat I - L $ fIsUog that tbap ves Xoatlai c* 
aCis tImn w *on]* Øw. 


U, aM,	 Mr P14mia 04*5 i	 ia, I ss it U bs all rtgbt to
ow 11tr's report to M*,. Th r *ouma tor to$* .faCj ma is Mr. 13asing to.t*%sI It . Mr. 'Samp U	 aM ai.4 tMs Wj] z'ep4*'t aM this w do -- wo is filma 


ta tb to*z psr	 *. flmata'. 1.tt, amat1 "tk* sM a. of 
U.8. PSS%1 of Ktuat, a 1s'nsstco office, abased Iba offias o of tba 
pt.g am	 to	 ,i& .1 te - this aM I 
spollac mat to bc* Mr. flasini mal to. *. C't3,1 tat If this it o. O	 stsa alma aM ast by as. 


Mr. P*iing stited ) 41dWt U.k.. the t5nt he r*siyed in office. 


It .psorsKr. 2s,tih 1* flttrsd frce as Pins Kiass, to cas polaaiml ff1. VLQ bin, bat U this ias't to, ssi, thin their office in 
1 lesk ibouti be abits to f'nLsh its attce'as th cces of 
to.nt.
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H	 S.	 'p 
*5 70*	 tlas is tb. rnsnce of this positi, sx41 b34.v. m., I 
viUbs . srvte.. to thspie sa gi thsm s "t*ir sb.ks." 


zia1osst is * eo of .* iaflsr to Is'. )wsr fios th. mbj.ct ups*eit r' $ flc4x'sidsnt. 


Ktn*lj Mvise ie of yow tha.dzt.. on this sstt.r. 


u1V.Pi110 


10 


cc
Division o ?i,34 ers*i.,	 , shington D. C.
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M:al Reechuce Oittce	 Are* VI	 fter&o. Nvede 95O5 
?$n* FieW (XfLc. 	 April 2, 1964 


New Penn Mines Inc., 
2$O Park Avenol 
NivYrkZ2,N.Y. 


• Gentlemen: 
•


	


	
Reference ii rnsd to your vie. president'. letter of April 


I 944. Drill cors from the DMEA oxetkou project it the 
Penn wn Calsversa Ceenty, CalUornia &re .t.r.4 st the Denver 
Fed.r*l Center, l)envsr, Cdorado, wtrs they mey be Inspected 
by you or your authorisad representethe.. 


Correspendence r.gs*ding these cOres shodd be a4dr.sa.d 
to Albert L Kenseirnan. Project Ceruztor, U. L 5uesu of 
Mine. Area V Mineral Resource XfLce, Udtn 20, Denver 
Federsl Center,' Denver, Colozado 802Z5. 


•	 •	 $Incerety yours, 


t. H. HOLMES, JR. 


George H. olmea, Jr. 
•	 Mining ginenr 


cc: 
Joluk Amos Fleming 
LLManrer 
A. S. K*iseIzan 
P. V. Fillo


' :* 
'	 ', ,	 ,
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NEW PZNN MINES, INC. 
280 PARK AVENUE 


-1EW ,YOpK 22, N.Y.


April 1, 1964. 


Department of Interior 
United States }ureau of Mines 
Reno, Nevada 


Gentlemen:


In the year 1953, this corporation applied for 
and received assistance from Defense Metals Exploration 
Administration for an exploration program which it con-
ducted in the years 1953 and 1954 in the Penn Mine near 
Campo Seco, Calaveras County in the State of California. 
Extensive diamond drilling was done and DMEA reports were 
filed in your San Francisco office. 


We are informed that some, if not all, of the 
cores resulting from the diamond drilling program were 
delivered to your office and may still be in your posses-
sion.


This company is in some litigation in Calaveras 
County, California, involving condemnation of parts of 
Penn Mine and damage to it by flooding. Our attorney in 
that case is John Amos Fleming of 5150 Wilshire Boulevard 
of Los Angeles, California, and one of the persons assist-
ing us in our defense in that case is one Lloyd W. Thayer 
of San Francisco, California, who also is a party defendant 
in said condemnation proceeding. 


This will be your authority to, and we request 
that you permit Mr. Fleming and/or Mr. Thayer to examine 
said cores or cause them to be examined by qualified per-
sons, and should your rules permit it, they jointly and 
severally have our authority to receive all or some of 
said cores from your possession as agents of thi corpora-
tion.	 ::. 


Very truly yours,:	 . 


NEW PENN MINES, INC. 


rj	 President 
JHN :E3
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. HN	 1c	 ,LEMIN( 
ATTOt-(	 T LAW 


WILSHIRE BO'ILVAR,-tITE 3('	 •? --


LOS ANcELES 36, CALIFORNIA 


WEOSTER 8-67I 


April 1, 1964	 'S	 I 
•	 4 


•


)	 p.,'/ 


	


"k	 .., 


Department of the Interior	 •:	 , - '
Of fic. of Mineral Exploration 


• aahinton, 1). C. 


Attentton - Mr. John*on 


Dear Mr. ,.lobnson:


Re: D.M.E.A. Contract No. IDM"E 529 .Riol Office 


I wish to personally thank you for your action yesterday in 
authorizing Mr. Fill.o of your SanFrancisco office to permit 
Mr. Wilbur Crtsu.1l, mining engineer to examine the New Penn 
Mines, Inc. final report on. the 1954 exploration at Penn Mine 
at Campo Sco, Calavers.s County, Cslifornia. I cannot say 


that 1 liked the treatment I personally received in San Fran 
cieco, but your office rules are your own business until 
sotone becomes convinced that they are arbitrary enough to 
warrant action. 


Unfortunately Mr. Pub was unable to locate that final 
D.M.E.A. report in his fit.., as he probably has reported. 
Neither could be find any memo as to where it might be. 


• Robeçt Playter, retired president of NeW Penn Mines, Inc. 
now tells me that about a year ago or mcxc he authorized 


• "the head men of the U, S. Bureau of Mines San Prancisco 
• Office to show your office copy of th. final D.M.E.A. re' 
port to Professor Wisser, well known geologist and mining 
engineer of the firm of Wisser & Ccx in San Francisco. I 
merely mention this in order to assist you and Mr. Fillo in 
getting this report back into the fil, from where Mr. Pub 
was so positive thatit could not be taken under the rules 
of your office. 


I would also like to inquire as to whether or not the Director 
of D.M.E.AI. made annual or other periodic reports as an adminh 
iatraUve act to the Secretary of Interior or other suprior 
with respect to D.M.E.A. applications and the result. thereof. 


As th. attorney 
in the Stat. of 
port which might


for, and the only agent of 
California, I would like to 


• as an administrative


New Penn Mines, inc. 
b&v any such re 
rpport bf acts,
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Departn*ut of the interior 	 April 1, 1964 


that on July 15th, 1954 the Director of the San Francisco 
Regional D.M.LA. office certified a discovery of theretofore 
unknown copper and zinc ore at the, Penn Mine in Calaveras 
County, California. As I tried to explain to Mr. Fit]o, said 
mine is full of water so it cannot be exs*ined A large pub" 
lie utitity is condeiing about fifty acres in fe. along the 
Mokelumne River which will shortly be part of the had of 
Coianche Lake and forever flood the mine against any further 
production of any minerals. To be compensa ted for the loss 
of these and other minerals we naturally have to prove their 
existence. A court will take judicial notice of the a±d.nia' 
trative act of D.M.E.A. In 1934 in certifying a discovery of 
new ore. We'll prove its extent and value by Mr. Cziswe]t, 
the mining engineer who supervised the discovery. 


Your cooperat Ion and courtsy in ascertaining and sending me 
a copy of such official report Will be appreciated and moat 
helpful.


Very truly yours, 


JOHN AMOS FLXUE 


.Th.P:ga







MO1-7OO


NEW o 
PARK AVEN 


ft	 ct\	 NEWYORK22,N.Y. 
i'	 t1(qjL	 ¶fJ


1j 
• i.• •	 - 


April 1, 1964 


Department of Interior 
United States Bureau of Mines 
420 Custom House 
55 Battery Street 
San Francisco 11, California 


S. 
Gentlemen:


As yur records will show, this corporation, in 
1953 and 1954, .carried out an exploration program in the 
Penn Mine at Campo Seco in Calaveras County and applied 
to the Defense Metals Exploration Administration, commonly 
referred to as DMEA, for financial assistance. 


In connection with that application certain re-
ports were required and made concerning that exploration. 
Said reports were made by Robert Playter, as an officer 
and director of New Penn Mines, Inc. 


It is our information that Mr. Playter reviewed 
your file in your office with representatives of the East 
Bay Municipal Utility District, a little more than a year 
ago. Said East Bay Municipal Utility District now has an 
action pending against this company and ourselves to con-
demn a portion of the Penn Mine property and is construct-
ing the Comanche Dam on the Mokelurnne River which, we main-
tain, will permanently and irreparably flood the Penn Mine. 
Our attorney in that action and in charge of that property 
for this property in California is John Amos Fleming of 
Los Angeles, California,	


I	 • 


One Lloyd W. Thayer, who owns the mineralsundei' 
certain lands adjoining the Penn Mine, is also a defendant 
in a condemnation suit by said East Bay M.U.D, Mr. Thayer 
lives in San Francisco. 


This will be your authority, and you are hereby 
requested to permit Mr. Fleming or Mr. Thayer, or both of 
them, to see and examine said file, reports, application, 


4. 


.0	 .Ie.







.	 . 


-2..-


etc., and if it is permitted by your rules, to make copies 
of all or any portion of the file. Or if it be permitted 
by your rules, to receive the whole or any part of the file 
for this corporation and as its agent. 


Very truly yours,


NEW PENN MINES, INC. 


Vce President 
JHN:EB
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•	 UNITED STATES. 
DEPARTMENT OF THE INTERIOF 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION	 N 
WASHINGTON 25. D. C.


AUG1963 
URE4U OF MINES	 1\)j 


OFFICE OF 


MINERALS EXPLORATION !J 
REGION 11 


JUb	 , 1963	 Re:	 L*12885 (Coppai.) 
v Vtn 51nse, Inc. 
nni1ns 


C*lav*ri* Cotmsy. cslLf. 
obtriCt Z.529 


tr. 7. U, NfchoII 
eeretmry*Tr.uur.r 


2ni ULi**, Inc. 
- t23 U11a twat	 S 	 - 


ok38, Ziew York 


::r nr. **c*1ø: 


After the completion of the approved exploration work under 
the contract Identified above, we asked to be Informed about 
changes In the status of the property and. production from it 
during the period of royalty ob.Uation. 


To assist you to furnish this Information and to assure the 
accuracy of our records, please answer the questions on the 
back of this letter and return two cople8 to this office 
with copies of any pertinent docwnents. 


$inceriy p.,, 


s/F. z. irphy 


	


F. a.	 Mttn t*E 
e
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TELEPHONE CORTLANDT 7-0900


.	 O
SEp 


NEW PENN MINES, INC. 
123 WILLIAM STREET	 ,i?FFfro 


NEW YORK 38, N. Y.


September 24, 1962 


Mr. W. F. Dietrich, Executive Officer 
OME Field Team, Region II 
U.S. Department of Interior 
Office of Minerals Exploration 
555 Battery Street 
San Francisco 11, California 


Dear Sir:	 Docket No0 DMEA.. 25 (Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract No.IDM-E529	 ___ 


We wish to report that there was no production 
from the mine during the fiscal year ended June 30, 1962. 


In July 1962 the East Bay Municipal Utility 
District, 2130 Adeline Street, Oakland 23, California, com-
menced condemnation proceedings against certain portions of 
the New Penn property which will be covered by the backwaters 
of a dam being built by East Bay. As a result, it is doubt-
ful that there will be any future mining operations conducted 
on the property.


Very truly yours,


NEW PENN MINES,INC. 


• H. Nicholls 
Secretary 


JHN 
JES :EWR







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


ICE OF MINERALS EXPLORATION 
WASHINGTON 25, D. C. 


4293O3/i 
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After the completion of the approved exploration work wider 
the contract identiried. above, we asked to be informed abQt 
changes in thestatus pf the property and production from it 
during the period of royalty obl.gation. 


To assist you to furnish this information and. to assure the 
accuracy of our records, please answer the questions on the 
back of this letterand. return two copies to this office 
dth copies of any pertinent documents. 


vv. kL 
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MME Form 63
	 I 


Revised 3-62


REQUEST FOR INFORMATION ON CERTIFIED PROJEC'I 
AND PROJECT UNDER ROYALTY AGREEMENT 


1. Since , has there been a cihaxige in ownership, 
lease, or sublease? If yes, please state details of the trans-
action below , and proviide a true or signed copy of the pertinent 
documents, unless thy have been provided before. 


2. Since	 .,	 , has there been any production from 
the land. subject to tie contract? 


A. If so and it was shipped, give quantity, value, and name and. 
address of purchae.


Yes	 No1, 


Yes 0 No 


________________- '.	 antity	 Value 


B. If stockpiled awa ting sale, state quantity, grade, and location. 


Type	 Quantity	 Estimated Grade	 Location 


Ore____________ Tons __________________ 
Conäen-


:.' traes	 ________	 Tons	 0 


Other________ - Tons _________________	 ___________________________ 


3. Since	 , has any production been transported 
through	 workings (see	 of contract)?	 Yes J NoD 
A. If so, state quantity, value, and. disposition of material. 


Disposition of Material	 quantity	 Value 


Submitted. by: 


Name - 


Address -


J. H. Njèholls 


123 William Street 
New 'York 138, 'New York


'Title Secretary & Treasurer 


Date	 July 26 1962







   


555 Battery. Street 
an Francisco 11, (1ifornia 


July iB, 1961 


New Penn )4inee, trio.	 . 
123 William Street 
New York 38, N. Y.


Attention.: fr. Robert F. Playter, President 


Re: Docket No. DNEA-2885 (copper-zinc) 
New Penn TUnes,: Inc. 
Penn Mine 
ca1*verai County, California 
Contract No. Ida-E 529 


Desr.P1ayter:	 . 


Enclosed herein for your' files is $ CO7 of a Boalty Review covering 


the subject contrsct, dated Jux 29, 1961 and prepared. by . C. E. 


Fisher, 4E Auditor. 


The Actin8 Field Officer, C*E	 II	 in the facts as 


stated in this audit.	 . 


Very truly yours, 


Glenn G. Gentry 
cc: Fiscal Section	 Acting Field Officer, O 


Acting Chief,. Contract Adminitiiiti 
and Audit Division 


DOME File
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S	 •.	 QZC OP. 1zr4RAts 
.,CO!ftRAC' AflMJ.NITLXlQWAM)	 IT.TLV1ION 


• 	
. 	


. 5 ______ _____ 


I hiw. reviewed the files af tkie.	 LnsraAs txploritun 
•	 W*shtx&ton, 3.C, oftta,s eetaLn1ztg.. to ContrMt No,..I41u$29, 


• oCk4t N,	 CA.,2$U (Copper), stsd. ha 25, IS, with 


•	
••	 .,	


New	 MLes, Inc. 
.5	


7.0 LX** $t5t	 . S 


•	 .	 .	 Ni ?ark ., '	 york 


for the pp e of thriij*ing the amount of voyalty payable tO the 	
S • . ..• . .	 U. ,.Coverunt on ,&411U at	 b*i$ frewproe'ty tsferi,4 to as 


S	 a$flfl ;iu tagAtedin C1ar County, ce:•nji, during tt 
S.	 td Aprtl 1$, 195c, through Juna 23, lG1. '.	


:	 . 


A certiftestion o iscveryo iev.1Opent was issued t JLIY 15, . 
1954 au4, in £etordanc. with ArtLie * nd trne,c, ITT of the cor	 S


•trset, royalty f psyabl.on all ,isiner*le .fne or aduced fjoe 
• • ••	 the land 'cezcrtbed in Artiele 2 of the cOntract for a period at 10 


years fto ta Cat f th* certract r until the t.tai net &iiount 
5	 S5	 citribut by the	 tntaent vith•iit intrtt t* fully retd,


wtichaver ecure firt, An Audit ,port .anci Certificate dated Sune 
10. 1954, tnd atei ..sceept.4 . costr under t' cploratl%TI rurtract 


• 0 • •	 aiotiutthg to $94,1. 	 with th •C rmnpnt's eontrUiutim, .n a 50 
percnt.basts, being $47,084.69.	 •	


.. 'S.	


. 


• S	


• The stetu.s f th' project , the sec	 of	 an ttm rasots	
S 


•	 . therutor X* atited on paz 2,	 .	
.	 .5 


This revigw t*t*blt.lzd the total salO of copper precLiti.tei or 


• the jtrLodtoe	 yslty c'ue t Covsrnnsnt at rmtis 


.5.	
apeciftédin the contract is $144.94.	 . .	 •	 S 


• ..	 •. A prier	 qrt of Iyalty R.vt. dated .Ipril 22, . 19, found the


sales eubject to verrusant ro*lty tbraU&h Art1 14, 159, to be • •	 • • $22,o3o.44 which •4Jed to t s*Iøs rot tLs subsequsut etiod iake 
• •	 •	 a t3t*ll.. $24,9n.44..	 tya1ty.account a Of	 ri1 14, 195, 


W*i)	 •	
5.	


5	
5 


• •	 • • • •	
• Total 'oys1ty Due S •	 •	 $l,1Ol.	 •	 •	 • 


• • ••	 • •	 • •	 •	 Total Póystty Paid	 ilO1,55 


S •	 •	 •	 alace of ,*ø7ftty Du • 


S •
	


At Jun* 23 ., 1,61, the royalty accow-t of this roject was found to 


5	 •	 •	 •	 be:	 • 5 


Total t oyatty e	 $l246.49 
•	


• .5	 :. •	 • • • Total oyaity Paid	 3246.49 


3alanee of Royalty Due	 $_'0 
•	 -	 . S	 •	 S	 •	 •	 ____	 • 


June 2, 1961.	 ..	 • •	 C. t. Piaher, 0M Auditot







____


	


	 __________	 flM2$85


STTJ OF T'ROJECr,OOPE OC TV1 


4	 ADRQASJN$TR!# 


Operations of this property have been cornittctød f roe time to ties 
by 1essi*a who have .i'o1d copper pr*cipitets reeover.d f roe sine 
watir. Te only sat. trtrg the periori covrs3 by thLs revitu vas 
aeds by !(snn*tt 3oylss, Ca*pSaeo, C*tiforni,, to the Tacos 
er of Aeerteneslttn aniftntnCoep*y. The copy of th set. 
tissent' sheet 4atri. Smuat7 5, 19, Seeltet L.ot.. 25, stthittted 
i' 'pPort	 tht ry1ty	 itttarce. t*tti Qóv*r'rnt was vrtfted 
nrLng this rteiew. 


This re4q*v w* ma1sk t lieu of an on-site a'it o the )perstor's 
sonnt *n rönr-! for the foltotring rstna: 


fl)	 $ption'reprts by fipic! representatives o the 
• '. Cvt'nnt end. other tnfrin*tLr* ft t'e ftThs in. 


iir'te that.' all produetton aflti als to date heve 
bW reported asâ roper ymi' p*ir 


•	 (2 T 'adejnitrstjre cost to t 	 of an en 
•


	


	 'stt. r$itaudtt at t!41 tLWould be o.esiv.
in ' relation ta;'t aiGt*tt of pOssible *dditiaeel 
r'wait wtet eight be dfectose4
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Check Sheet of Examiningjngineer 


Operator' s. Name - _4/' f ej7J7 /'f7pJ 112t-. - 


Address 123 \/ f/I/7 J' * 


Nw	 iy 
Exploration Contract No. ____________	 Docket	 ____________ 


Check One
Yes	 No 


1. (a) Does the Operator stockpile pre subject to royalty 
repayment? 


(b) If so, is segregation and identification procedure 
adequate? 


2. (a) Does Operator commingle production subject to DMEA 
royalties with exempt production? 


(b) If so, do you consider the allocation of the com-
mingled production equitable? 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects •. 


(low grade ore, tailing, middlings, etc.) that 


may have potential value within the royalty pay-
ment period? 


(b) If so, are adequate records maintained pn such 
material to protect the Government' s interest? 


4. :'	 Dôyou consider the assay controls in effect are: X 
• adequate? 


5. Do you consider that the manner of disposing of'........X 
produàtion gives the Government its fair royalty 


•


' 	 returns?' 


.6. '	 . 'Do your periodic examinations of 'operations mdi-
cate'the.Operator is proper].y reporting his pro-, 
ductionof ores subject to DMEA royalties?


Does the Operator buy from or sell to other	 '.	 ' ' 
Operators?	 .	 '	 ' 


'8,	 Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


	


j'(/ji	 /7 F;ø/ WK 
',ided c/irn'' 8' //I Rofv4 i^k4 


F ,/j7	 ' 
' T' ?" J '- ', - /'i-6y	 f ''r; 


P" 'f" '' ' 4 4M '°	
'7 


Date	 " ,9/ 
1' 4f/ 4rN-c8L	 Y "	 82 8 


o A,9c'l 2 ' 







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION
WASH INGTON 25, D. C. 


2 0 1U


y'.


r 
: 


Memorandum 


To:	 Acting Field Officer, Region II 


From.:	 E. D, Talbert, Acting Chief 
Contract Administration and Aud,,*' D vision 


Subject: DMEA-2885 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract Idm-E529 


This Division is preparing a Report of Royalty Review on the sub-
ject contract. Accordingly, your submission of an original and 
one copy of Nt4E Form 22, Check Sheet of Examining Engineer, will 
be appreciated. 


It appears that this project has been inactive since the consum-
toation of a sale of copper precipitates by Kenneth Boyles. This 
sale was identified as smelter lot 2588 and covered by an American 
Smelting and Refining Company settlement statement dated January 
5, 1959. If this is so, please make an appropriate statement under 
item 8 of MME Form 22.







TELEPHONE CORTLANDT 70900	


- Boute to:	 mit. 


NEW PENN MINES, INC, 
123 WILLIAM STREET


NEW YORK 38, N. Y. 


July 5th, 1961 


W.F. Dietrich, Executive Officer 
o N E Field Team, Region II 
U. S. Department of Interior 
Office of Minerals Exploration 
555 Battery Street 
San Francisco 11, California 


Subject: Docket No. DA - 2885 (Copper-Zinc) 
New Penn Nines, Inc. 
Penn Nine 
Calaveras County, California 
Contract No. 1DM - E 529 - 


Dear Sir:


We wish to report that there was no production from 
the mine during the fiscal year ended June 30th, 1961. 


Very truly yours,


NEW PENN MINES, INC. 


Robert F. Playter
President 


JES/is


4'. 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION
WASHINGTON 25, D. C.. 


Memorandum 


To:	 Acting Field Officer, Region II 


From:	 Chief, Division of Field Operations 


Subject: DMEA-2885 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract Idm-E529 


Mr. Mayor's Report of Royalty Review dated April 22, 1959, on the 
subject contract stated that 7 shipments of precipitates had been 
made on which royalty payments amounted to $1,101.55 applicable to 
the period May 25, 1953, to April 14, 1959. However, since the 
latter date only one sale of precipitates has been reported and 
royalty on that shipment, in the amount of $144.94, was paid by 
check No. 348, dated April 22, 1959, drawn on The Hanover Banks 


In view of the lapse of time since receipt of the last royalty pay-
ment, it is requested that you investigate and determine whether 
there have been any further sales of precipitates or any other pro-
duction on which royalty may be due the Government, 


./LP £
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RFP/rnmcd


Very truly yours, 


Robert F. Playter 
President.


TELEPHONE CORTLANDT 7-0900
	 S 


NEW PENN MINES, INC.


123 WILLIAM STREET 


NEW YORK 38, N. Y.	
,•/, 


'°.'	 2B 


July 1Lth, 1960 


W. F. Dietrich, Executive Officer 
o H E Field Team, Region II 
U. S. Department of Interior 
Office of Minerals Exp1ortion 
SS Battery Street 


San Francisco 11, California 


Subject:	 Docket No. DMEA - 288S (Copper-Zinc) 


Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract No. 1DM - E 29 


Dear Sir:


We wish to report that there was no production from 
the mine during the six month period ending June 30th, 1960. 







TELEPHONE CORTLANDT 7-0900


NEW PENN MINES, INC, 
123 WILLIAM STREET 


,	 .	 NEW YORK 38, N. Y. 


iUREAU OF 


J1IIER(/SON 


?FGIo,1j/Rca


W.F. Dietrich, Executive Officer 
OME Field Team, Region 11 


U. S. Department of Interior 
Office of Minerals Exploration 
S5 Battery Street 
San Francisco 11, California


iite to: 


i 9jh, 1960. 1 


Subject : Docket No. DNEA-288S (Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Nine 
Calaveras County, California 
Contract No 1dm - E S29 


Dear Sir :


We wish to report that there was no production from the mine 
during the six month period ending December 31st, 19S9. 


Very truly yours, 


Robert F. Playter 
RFP/nimcd
	


President 
3/9/60











/rLEPHON(I CORTLANDT 7-0900 


0p Q/( 


w/4c


NEW PENN MINES, INC. 
123 WILLIAM STREET


NEW YORK 38, N. Y.


August 10, 1959 


Mr. S. flicker, Fxecutive Officer 
DNEA Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Subject:	 Docket No. DNEA. 885 (Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 


Penn Nine 
Calaveras County, California 
Contract No. Idm-E529 


Dear Mr. Ricker, 


We wish to report that there was no production 
from the mine for the quarter ended June 30th, 1959. 


However on June 16th, we terminated our Lease and 
Option Agreement with William A. Hoot on and his wife and entered 
into a new agreement with Philip R, Bradley of 2801 Knoll, Berkeley, 
California and Henry H. Bradley of Coastways Ranch, Pescadero, 
Ca1ifcrnia, It is anticipated that the new lessees will conduct 
the operations in a more extensive manner and that production will 
be2in during the current quarter.


Very truly yours, 


2h. 
Robert F. Playter 
President







S 
S vII-ANNUAL REPORTS OF CTTFIED PROJECTS 


Reporting Period	 Date of camination 


Operator 


Mine Name 


County and State 


Docket Number and Commodity 


Contract Number 	
L 


Date of Contract 	
fr/fl	 ) 


Date of Certification r/c4 


piration Date of Royalty Pajments 


Total Amount of Contract 


Total Expenditures-der Contract 


Amount of Government Participation at	 c 


çyalty Payments this Period 


Previous Royalty Payments	 i	 I 


Total Royalty Payments to Date 


Percent Government Participation Repaid 


Royalty Due on Production to Date 


yalty Remarks: 	 --' J' 


'\	 C







Øns	 Analysis 
Original Estimate of	 EA 
Reserves (Field Team Final Report) 	 _____ 


Mines [	 Survey	 j Joint. _____ 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team)	 _____	 _____ 


Mines	 Survey j	 J Joint I	 1 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work 	 .	 ____________ _________ 


Production DMEA ore	 (This period) 


(Previous) 


(To date) 


Operator's ore found	 (This r d) 
subsequent to DMEA	 - 
work	 ...4(vious) 


(To date) 


Percent Revised Reserves mined _____________ 


Investment Data 
Shafts	 Winzes	 Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet Cost 


Raises


	


	 Drilling	 Rehabilitation, 
Type & 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost	 Description	 Cost 


Facilities 
Mine Plant	 Mill	 Roads 


Description	 Cost	 Description	 Cost	 Description	 Cost 


Remarks 


t4J	 +	 tG	 . 


	


Signed
	


(Engineer)







R!. 
'Wi' M:i vJy:


RPCiT C, EOAIY IIZYUW 
i-	 Jb	 -Li -	 r1 fl_	 I 


I have reviewed s.0 Yiree Office copies of stt1eeat atstezc*nti 
with the zectjte Off icer, C Field eaiz, Rsion 11, ReT, levad*, pert*L 
i. to Contratt No Idm$529, I)oc&et 1o. DMEA-2335 (Copper), d*ted 1y 25, 1953, 
inc1.udi An*iunt Won. I to 6, 	 vith 


•	 New Nnit )ttha, Inc. 
•?OPineStrset. 


•	 New or* 5, iw1ork: 


for the purpose of dsteriiv,inin the awunt of royalties due the U. 3. Ooverzaent 
On a3es 0? copper precipitate* troa property known as b. Penn lUos, located in (hsysrss County, 1UOnd*, durtn the period. Rovsaber 23, 19514 to April 1L, 
I95.	 - 


A certifléstion of diseovery or develapsent was issued June 15, 19513 
aM sccordin1y royalty is psysbi. on aU production fro* the hss dasortbed 
in Article 2 of the contract for a 	 priod of 10 yars fror the date of 
the contract. A Finel Audit Report dated Juce it), 1951i, taUcatad sc*pted 
costs under the expicration coetrast suntiu to $913469. 38 with the Oovernaent' o 
contribution, on a 50 percent basis, being 4137,0813.69. Tb. scope oX reviev xrt 
reasons theretor are stated in the sttaciu*nt to this report. 


h' review established the total sales of copper precipitates for this 
period to be l9,3.7O. oys1ty due the U. S. OoYernasnt at the contract rate 
of 5 peroent is $969 .15. A prior Royalty Audit Report dated Nove.r 23, 19513, 
zcIe by this auditor for the period *y 25, 1953 to Xoyea*er 22, 19513, found 
the sales as of the 35s date to be $2,6137.913,whjch added to the sale. for this 
period *ake a total of 422,030.613 as of April 113, 1959. The royalty account - 
as of $ovoi**r 22, 19513, was 


Total Royalties Due	 $ l32.1O 
Total Royalties Paid 	 132.140 


•	 '-.r- D- i_wu • BaXsnoe Royalties Due	 •	 . 0 


As of April 113, 1959, the royalty socount of this pro).ct was found 
tobe	 •	


•	 _____ ___ 
Total Royalties Due	 $1,101.5 


•	 Tot*t Zoyaltie. Paid	 401.5 
• Misnee Royalties Thi*	 _______	 ____ •	 - 


- •	 •	 _I__ 


• • •	 -	 }:--D(- /1 
'Ge6rvor,	 A1tor 


Ari1 22, 1959	 •	 -.	 • 







_h*U;u KL 


review ioo3tg.d a tèu3.stioz, d r.ocmtsitstioi of all 
ooer precipitates oclee as svn i s.ttl*Dt gtstes.nt*, aM a 
oanfer.noe with the ens.e v .hM uiMrn periodical. inspectios. of 
the project. 


• This rewisv m s.d. Su lieu of an aisit. .*ttt of the 
a's accounte SM r.ccrds for the tollmiDj res.s*, 


(a) he IM atrset vs. ocsLétad Jaa1*i3r 31, l95, 
SM there Z*s been i production at oosr ore, 
.heiver, the Operator hal reported 7 shipeents 
to date of capper precipitates, revered fru 
water aped diwio the ThUA proren. 


(b) The kmvminij *& er is of the pthioa that 
all sales of cower precipitates durlLn& the 
period lIq 25, 1953 to AprU lii, 195 re been 
pe'OpeI1 acoO*tM for. 


(a) The øttethtstrstive cast to the Oerus.nt of en 
royslt3r audit at th$.s tl*e uld be e* 


cessive in rslatioe to the it of possible 
.Mitiá*l roa]ty bick a$ht be disclosed.







______I 
Check Sheet of Examining Engineer 


	


a Name	 4/ei'z/ /	 4?2C5, 2 .. 


	


Address	 Rie 


ExplOration Contract No.	 Docket .


Check One 
Yes - No 


1.	 (a) Does the Operator stockpile ore subject to royalty x 
repayment? 


(b) If so, is segregation and identification procedure )< 
adequate? 


2.	 (a) Does Operator commingle production subject to DMEA 
royalties with exempt production? 


(b) If so, do you consider the allocation of the corn-
mingle.d production equitable? 


3.	 (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
•	 . (low grade . or.e, tailing, middlings, etc.) that 


• may have potential , value within the royalty pay-
• ment period? 


•	 (b) If so, are adequate records maintained on such 
material to protect the Government's interest? 


4.	 " Doyou consider the assay controls in effect are. 
'adequate? 


5. Do you consider that the manner of disposing of. 
produàtion gives the Government its fair royalty 
returns? 


.6.	 "	 .	 . Do your periodià examinations of operations mdi- 4 


cate the Operator is proper].y reporting his pro-
•	 0 ductionof ores subj.ect.to DMEA royalties? 


7.' Does the Operator buy from or sell to other 
Operators?	 •	 •	 S 	 • 	 , 	


0


8 0 	 Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


e?fe te(oy'p'ei &' ,edt',ei 


, 


Mining Engineer 


e 


Date


82ti(i$ 







NEW PENN MINES, INC, 
123 WILLIAM STREET


NEW YORK 38, N. Y.


TELEPHONE CORTLANDT 7-0900
	 S 


January 12, 1959 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
DNEA Field Team, Region. II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Docket No. DMEA,3885Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract No. 1DM - E 529 


Dear Sir:


We wish to report that no royalty is payable to 
your office for the quarter ended December 31st, 1958. 


Production during this quarter was extremely 
limited mainly due to modifications in the precipitation plant. 


Very truly yours, 


i2 


Robert F. Playter 
President 


RFP:ad


7/







'	 MINE AT: 
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY


CALIFORNIA 


TELEPHONE
WHITEHALL 4-8989


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. V.


October 9, 1957 


Mr. .S. Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 
l6O Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: Docket No. DMEA, '885 (Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveros County, California 
Contract No. Idni-E529 	 ___ 


Dear Mr. Ricker,


We enclose our check for Lj4Lj.O7 and 
two smelter settlement statements covering two shipments 
of copper precipitates from the Penn Mine. 


We expect there will be other similar 
shipments at intervals over the next few months, and we 
shall report such shipments quarterly. 


For your information, we wish to advise 
that there are no mining operations going on at the 
Penn Mine at the present time, but water is being pumped 
and the precipitates collected therefrom. 


Yours very truly, 


President 


RFP.HNlc 
End.







NEW PENN MINES, INC. 
123 WILLIAM STREET


NEW YORK 38, N. Y.


TELEPHONE CORTLANDT 7-0900


February 17, 1956 


Mr. S. Richer, Executive Officer 
D N E A Field Team, Region 11 
1605 Evans Ave. 
Reno, Nevada	 / c, 


Subject:	 Docket No. D N E A - 388 (Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Nine 
Calaveros County, California 
Contract Nol 1dm. - E 529	 ____ 


Dear Mr. Richer:


We wish to report that the ópé.rations at 
the Mine for the six months ended December 31st, 1957 were 
confined to pumping water from th mine and collecting 
precipitates therefrom. There have been no further shipments 
to the smelter since our report of October 9, 1957 in which 
we forwarded pa,ment in the amount of llt.O7 for the ship-
ments made in §eptember and October. Further shipments by 
our lessee are expected in the near future. 


As a matter of record our lease was with 
William A. Hooton under a lease and option agreement made 
in September 1955, however, in January of this year Mr. 
Hooton requested permission to assign the lease to his wife 
for personal reasons to which we consented. 


Very truly yours, 


J. H. Nicholls 
JHN:bm	 e retary
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TELEPHONE 
WHITEHALL 4-8989


Ricker, Executive Officer 
L)1vj1A Field Team, Region II 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


MINE AT:
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 


CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. V.


July 19, 1957 


Re: Docket No. DMEA488S (Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveros County, California 
Contract No. Idm .E529 ____ 


Dear Mr. flicker, 


I find we have been negligent in not having 
reported to you that there has been no production from 
the Penn Mine during two sixmonth periods ended December 
31, 1956 and June 30, 1957. 


The mine is now under lease, and we anticipate 
that there may be occasional small shipments of precipitates, 
and perhaps a little ore, within the current sixmonth 
period. As or when shipments are made, we shall notify you 
and make the royalty payments due under the terms of the 
subject contract.


Yours very truly, 


President 


RFP .HMK











UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


MAY 1. 5 19 


Mr. Spangler Ricker 
Executive Officer 
'LiA Field Team, Region II 


i6oS Evans Avenue 
Reno, Nevada


Re: Docket No. DiA288S (Copper) 
New Penn Nines, Inc. 
Penn Nine 
Calaveras County, California 
Contract No. Idm'E29 


Dear Mr. Ricker: 


We have recently heard that the cited property is now in 
production. We have had no information concerning this property 
from your office since the interim report which we received in 
February. At that time the lessee was the Standard Ore and Alloy's 
Corporation, but we have heard rumors that another lessee has now 
taken over • We would very much appreciate it if you would inform us 
as to whether they are actually producing or whether the production 
is merely planned. 


As there have been no royalty payments we assumed that 
this project was stifl(quiescent)and it may easily be that the 
fragmental information which we have received concerns some other 
mine.


Sincerely yours, 


ma?erating Cornnu.ttee 


APPROVED: 


Neth	 Bureau. of Mines 


Member, Geologic
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UNITED STATES	 / 


DEPARTMENT OF' THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


. 


Mr. Spangler Ricker 
Executive Officer	 - .'.... 
DNEA Field Team, Region IL 
l6OS Evans Avenue 
Reno, Nevada	


:.-. ........... 


Re: Docket No. DMEA-2885 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Nine 
Calaveras County, California 
Contract No. Idm-ES29 


Dear Mr. Ricker: 


We have recently been advised that a lessee is now work-
ing the cited property. Should this be the case, would you kindly 
keep in touch with him and see that the royalties on all produc-
tion are paid as they should be. 


We would also preciate having complete information as 
to what has transpired in connection with this property. 


Sincerely yours, 


e. 


Chairmaic Operating Comitt 


APPROViTh 


ember Bureau of Nines
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T e propirty wa v te4 .t ebrus.zy , t'..6 4fl the ng 


neer	 zferre wLtt ?tr. * lLa	 :ooten) ;'ine •umrntsrUeAt 


ar re an Uoy Corporatn wie aL4re	 t 11( all tet 


Nw	 J f Tb	 pany a	 a 1 


iae, Inc.. late i, 19 


Mr. WUzs. Footen ha a x an crew employed. A 


iora*power oit, 3QL.1 c. '	 air oii PT.sWr P *ncl shop ha'S e been 


The No. shalt wa recoathtiQned to the 400 leieL and ptan 


are made to rrine ore irorv. old ttopee abov, th. water level, wmid 


pt.ndy at about the OO level. lans are also made to * onduc.t ex-


ploratory %1amond 3rflmg a&st.rly rorn the 40U l.el toward the up 


•	 ward pre)ectiie at tht HLn4ey Alteration sane. This objetwe .ha Ieen. 


•	 •	 prsv&ouly xploed, btt Mr }*oten ani ?.r4 . Joe oonas, an elt.rly


trifler bet*.ve ttat they tave a gsrnbliig chance to (md 40r C 


ro&tmon to date nLNt	 topper pret.lpltate 4.lean 


up	 recovered Iron pT)OX op.r4ton. Aboxt $1 , 000 tas been #x 


en.ted by r ooen az	 a ucates
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October 18, 1955 


Dear Spangler: 


Confidentially, this comes as quite a surprise 
with the secretary's signature definitely illegible. 


Have you any idea who the Lessee is, if such 
there really be? 


With minerals at present prices and the financial 
strength of Playter and Associates being as is, it doesn't 
make sense that a bona fide Lessee has so readily been found. 
I'm wondering if this could be a way of sidestepping answer-
ing my logical request as to ore-reserves had there been any 
interest in my letter proposal. 


If you hear anything which you feel would be of 
interest to me, please phone DOuglas 2-5686 and reverse 
charges. If I am out, leave your name. 


Sincer , 


& 


LWT: cj







Letterhead of 
Telephone	 Mine at: 


Wifitehall. 1i..-8989
	


NEM PENN MIN&5, INC.	 ampo Seco, Calaveras County 
70 Pine Street
	 california 


New York 5, N. Y.


October 11, 1955 


Mr. Lloyd W. Thayer 
]A5 Sutter Street 
San Prencisco, California 


Dear Mr. Thayer,


Mr. Playter is at present away from 


New York, and .1 em therefore answering your, letter of 


the 6th inst. I regret to infom you that we have 


recently entered into a lease end. option agreement. 


Should the lessee not exercise hs option, and. should. 


you still be interested, we will get in touch with you. 


Yours very truly, 


Secretary 


JKN:bd


(2







Co	 S 
145 Sutter Street 


San Francisco, California 
October 6, 1955


TV4r 


- _-1_i.i_ 


Ni,. Robert F., P1aytet 
New Penn Mines Compsn 
70 Pine Street 
New york, New !ork 


aea' Mr Playtor; 


tou may rtamestber my meeting you somethne ago in discussion 
of the Penn Mine, together with the status of the holdings abutting 
your end-lines, the northerly one of which is ointed y' me, locally 
knovn as the "Grayhouse, and the southerly eteueion as the 
"(0nr3t•Uation." 


Z was recently in Tsckson and beord of your closing the Penn 
and liquidation of' the improvements. This report vu most dsajpoint 
ing as I hail anticipated your Company would in due time undertake 
extensive drilling exploration which would result in again making of 
the Penn a nbatantial operation. More rtcu1arly I have been hoped. 
ful you would definitely determine a) the magnitude o the east Vein 
ore body easterly froza the No. 2 shaft, Such deposit is anticipated 
to be of large magnitude comparable to that found and profitably ninod 
easterly from the No, 3 shaft, end b) the magnitude of the oz'e body 
in the Hecla claim area which was partially mined in the 60' through 
the No ehaft, the ore frorn which was shipped to Svaxmca, dales, for 
treatment, An historical map prepared by the Penn ning Company as 
of January 15, 19U, shows the ore-bearing vein practically the length 
of the Heels and wioening to sosia fifty feet at our coincioe4t and-lines. 
Incidentally, a small tonnage from the "Grayhoue0 we likewise shipped 
to Swansea. 


Following Pearl Rarbo*' I, in behalf of the Penn Mining Compar2y, 
vent to Washington,. I) • C., and made en overture for an RJ'. C • loan of 
two hundred fifty thoueani dollars • The Jar Production Board approved 
and the loan was granted with which t' de-vatex' and rehabilitate the 
Penn property. The prmbility of the existence and development of the 
foregoing two potential ore dopoits largely accounted for the Loan 
Grant.


If X have been correctly inforaed of your operation texiination 
and your boinj interested in either selling or leasing the prnmi$ofJ, I 
would appreciate your so advising ins.







Fi
}'. Robert?. Plater	 October 6, l9 


Owning the "Gz'abouse and having represented the owners 
of the "Constellation" for aan aare, we are both obviousl7 OO1t' 
corned with the Penn f'utui'e. Accordingly, I vent to lose no time in 
interesting an operator in pw'suing the aores4d drilling exploration. 
frankly, I have rather an intimate relationship with a major operating 
and mining concern which vu interested in undertaking a comprehensive 
exploration program but the dands of the then Lmasee were et un 
reasonable. Obviously, I do not want to make an overture pending your 
approval.


I assume that any group interested in such an uuderta1dz* 
would want a lease with reasonable drilling exploration prtvileges 
end a knockdown price.


Sincerely, 


Is! LLOYD W. THAiR







TELEPHONE
WHITEHALL 4-8989


MINE A1 
CAMPO SECO, CALAVERA COUNTY 


NEW PENN MINES, INO. - 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. V.


Jan	 1955 


Mr. Spangler Ricker, Executive Officer 
D.M.E.A. Field Administration Team, Region III, 
U.S. Bureau of Mines 
t1.20 Custom House 
555 Battery Street 
San Francisco 11, California 


Dear Sir,	 Re: Dockat No. D.M.E.A. 2885 (Copper) 
Contract No. Idm-E529 
Penn Mine 
Calaveras County. California 


As previously instructed by the Administrator 


of D.M.E.A., we hereby advise you that there was no pro-


duction from the Penn Mine during the second half of the 


year 19514.


Yours very truly, 


NEW PENN MINES, INC. 


President 


RFP:bd 
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C(FflWT	 II Ath.t £.LiT IISZ 1J* -1	 t___L	 u au_lu	 Z-i ..rL _r5 j 


ImST RCW2. AJDIT ttTIFICAfl -$1	 J- l_ -_ ljU	 -	 • r .ri-	 _ 


! hav* eazdned the recc4'ds and a&tes 4ocaetm pertaining 
to the Sale Of O P5V prsoipttstms ds NeVM* 27, 1953, i 


J Penn Lnss, Inc., 
a )evsde cerporatien 
70 Pin. StVe*t 
New Tark 5, Psw Tark 


prothicad fro'i the P*rui 6ne, Csi.siren. County, Cslitr*n.ta, iid* the 
t.rms of Caitract Id$29 Docket No. o.2885. 


exa*inatta US r2ade in accordance with genersUy 
*esepted standards applissbl* in the aircumstenoes. 


&it eat 1.tg .J. tti.	 et cp.r jwecipitatm 
asde ?Iovsmber' E', t, to be	 Rcyalty due the U. S. 
Oav'nrunt at the contract rat. of 5 percert La $132 .IjO. he roys1tt 
du. aM psid is ee toUs, 


'rota.l Rayaltiee	 132.10 
Total ara1tt.a ftd	 _____ 
B aISACe of Ucyaltiea 0u _____ 


• 23 1951i







•	 O Noresber_22,, 2I9 su endit of * rs1ty pq**st 
* W'subw 27, 39S3 settlement statt, is iside of 


eoçpse aipitAtss produced wad so]d under oont . t No. Zd.B29, 
.Ieket $o. DrnAuw2Ba5 '; 


a Neva4. .pation 


oavering 9 *'ojeót of exp1m'attcn f copper, located: ifl Cd41Z'U 
Cow*t, Cm1ifni* and gsz'a13y kaos an the	 Mlz*. 


Tt* *tntag *opsrti.s we reschsd r ucandin abont 2/2 Mite n'tivest Of the U1àgs of Csio ceo, øm3ayw*p Casnty, Caltfwzda, at an u*ed rem. 
•	 All .VSO4$ pert icing to this Cantaact we slintained • the opwet' at the New Yerk office, however as 	 was anly ans 


.stt1t statement to be aatitsd = was discussed with . Robert 1. 
P)ter,. esidsnt of the	 sa. be. was in San Fratcisco. 


XI 
•	 A Córtific*t of Discovery was issued	 dit. of 
• l9Rs, and the aeducing erea subject to crs1ty was described iwder 
Arttcl. 2 of the aentreit as foUos, 


as the	 t 1s, mated 
abont I atiss rurthwast of the V1Us 


Ycenship lj Nth, Pag, 10 West, 
in Bsttlaiint 33 and 31, ?cihip 


5 North, Range 10 Eaa, '1 as 4sas.Jbed 
in attached Aanai U, aede & port bareof.N 


The mineral to be amid is copper r, and ra1tii hews 
to be paid at all preductjan Crem the above. 1escrtbed 	 for a period at 10 y.ers, from y 2, 1953, aich is the dite of the cceset, 


me satte'sot was aaI.st.4 Jesuaxy 31, 19I, anti the total 
cant, tagst with the Government 50% pwticlpati gn is a. toUowa* 


• _ 
• COSt of QOnWeot h,2$38 


me mt of 1132.1.0 wes received 1aaaisry 25, 1951. for ro*Xr r.pqnt, a leans an mpsid belance on the loan, memistieg to 


.1







•	 The andit wee Lta.ited to deterisinig the eeou'acy aM 
praprtst of the royalty repayat, received by the fl.uimee fJaer 
January 2, l95h, and a dt*rtnatcin that the indicated isle of oGpper 
precipitates, aubjeot to rapaymsit rcyslUes, uider the uplceatti 
eøetrwt, tar: which settlenent sheet had been re).ased hed been proi. 
perly• socoisitod fcr. 


Th extent at the audit and tbe fixiWs folloesi 


ft.renc. wth Ixmout&ve 0ft.oç 
ftffirLtP	 irr	 I 5Th1 t1UU 


A r'eview• of oper*ttcns eince cxtraàt was ccletad, die.. 
closed a letter dated January 7, 1, troe Robert F. Plqter, 
President of New Penn 1nss, Ins., in whitth eea er].ossd a royalty 
cheok tar l32. and etatir4 that the royalty covered a sht*t at 
copper pric,ipitat.s, recovered fr the water pu*4 during the D*& 
pragra*. XLo letter dated July 20, 19& froe Robert 7. 
stet1xtg that these was no producttan froe	 durthg tirnt hali of 


It, was agreed the operator had uc productict other thin 
the capper precipitates heretofore diaoueaed and x'qyalt.y eccoimt.d for. 


Af ,f 8.ttea.nt Statanent 
1	 sua1r	 i t1. 


A olete review aa niade of the s.ttla1ent stetanent, 
and the foUowtr eohedul.i prepared, thich førin part of thts report. 


8chedule ox itoys3.ty Repan% 
5chcduLe of toya].ty \irchie by Sselter 


	


•	
• The schudzaie of Rayalty Repavient wee 'o'cd fr the 


finance attics records, and veriiad to the eertiticats of dsosit, and 
the aa*nt of 132) collected was in agroenant with finance attic. 
ledger aocount. • 	 • 


	


• •	 •	 The 3c1*duie of Royalty Purcheies ivas epaed £rou the 


	


•	 iaelter S.ttteeimt etataesit, end the ,tathiatioaj nccu'ay verified 
together with quoted prices and no errors were 'dtecov*?red. 


r'sftec 
•	 •	 The operater 'a records are saintained in Mew Talc City, 


end• there was *2j s royalty repayaent covering sale of capper 
• precipitate,• valued at $2,6147,9I en which a 5% royait' at 132,lO • paid to. the Oovez'nt, This pqii.ct wes t'enadtted with letter dated







• 


Ja3.a7?, $ fromt Itebert F.	 1's s s3ao 
nclased ith 2attw s copy ot 4au*'iesn *1ting d Refin.txtg Ctripaviy's 


**tt1i,Mflt etatea.nt 


IV $4CLUSI9S 


?b. idit ia cfirssd t aociira	 t pri.tr of t
rqyalt7 repqMnt received r the flnante OfAc' J*usry 25, ]95. 
it has siso determined that .11 indtcøted eel.. of cper precipitates 
s*zb,ject to rcaity rcpineita tinder the exploration contract, tsr sioh 
a sett]*ont etatoent has bisn reZa.o.d, end has been iroper3.y acooimted 
icr,


i:)* to the tact that no pper	 bad been produced dirbj 
tM Ant he3Z of 395 aiid a noyaity peysnt J been z'eodvsd tx tbe 
isle of oper pr.eipitat.a, it ies ds4 sUviUL3.. to prepers t4s 
audit report iii arder to reflect preeent existing conditions óoørIr* 
ro3.tiiss attnibutib3a to this contract. 


Nuveber 23,
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cotTaAcr We. IE52P 1X	 NO. DMA.28 
lL_4r	 i-r---	 s	 J	 r IM -	 - 


—	 r 1	 *sa	 1 L	 r. *ri-.	 11*.U1u *-w 


Cettftct. of' Demit 


LMt.	 No. A*.mt	 1*ts	 H. 
f1u1*LL1*	 - - I	 1I_J -	 — t	 u-,	 ?n*nw 


15 $132 .IiO	 12333







.	 S 
aCH.DI5IL 1 ItOULI'! FJ}UThA 	 ET 
_NL*I LrI*ULE.JM-flJ 1 -U	 LI_.	 11 - UU-


W$Z' 


COThACT !iQ, I43. DOC) NO. OA488 
r.irTSil JrJTJ F U if J JjpJ)iin - f11	 ITt. 1L_JJLII 


Rs $4	
-	 r 


1$iw L.t so. !s. LW. 
IJL..,L_ _i111*1Iff •JL	 1 UUML t1LS	 SLUI1	 L__l.I1WLi,IL	 I 


U273 3,1i1s9 40,880 35,839	 .326
	


I$3,332.21 


OF 


0.14	 .326ei,.t$3h.9115 
Cppi - 1.2,ji 	 '3.*t	 .26810 
Tots] Y*1*	 - 
Dsth*ts


is.. .cbwgs 17.fl9S ?ets at $ioM4i 
Yrsight ]00,000(aIn) lbs *4 18.36 +1.I 
betght. ?sx at 3%







1320 CU8toa ioue 
% Battery 3treet 


San 'rancisco 11, California 


September 16, 19 


RE: Docket No. iYEA .288 (Coper-inc) 
New "enn Mines, !nc. 
Penn Mine 
Cnlavcraa County, California 
Contract No. •Icn-29 


Dear Mr. Playter: 


Hrenfter all negotiable in3trurients covering reaittanoea 
to the Govrrticnt are to h itade p3yabie t ihe bureau or '$fico of 
the Derarteit recivi rig the riittance, instead at to the "Treasurer 
of the United Statns" sherétoiore. 


rtccordiwly, afl. checc or rc,ra1ties, repamcnts, refunda, 
etc., in conni-iction with the rnmrixent' minerals program should 


	


•	 hereafter be nade payable to the ifense 1inera].s xp1oration 
Administration. The checks should be nailed to this office as 


	


•	 heretofore,


then submitting the checks or ro ralty pa'monts, kind1r


	


•	 attach three cones of the settlerient sheets. 


Sincerely yours, 


ui44 


H. C. iller 


	


•	 Lxecutive 0ffice 
•	 DA Field Te, Re.on ITI 


HCMiller:mc


•••c• 


	


•	 chron 
(1 file bopy to Finance with lis'of Operators) 


!r. Robirt F. layter, rejdont 
Tew 'enn Miri, Inc. 
71) ine Street 
1Tew York !, tw York
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


AUG 2954 
Kr Robert F Plsyter PresX6ent 
New Peirn Mfts, me. 
70 Pi Stret 
Sow York 5, sew York


Ic * Dockat So EEA M 2885 (Capper) 
Penn Sine 
Calaveras Cou**y , Caitfornis 


e*r Mr Playter:	 Contriot So Xd*E529 


Thank you or your i.tter dated Atly 20 *ckW 
ledgii receipt of the certification of discovery or 
4.,elo1flt nede wer the c*ntr*t referred to above 


Your letter stated that you bM hoped a cerU 
tic*tion would apply only tO the land to which th* project 
work was confined, that is, to a part of the io 3 sb&tt 
are. mu this r*irS, you will zte that Article 9 of 
the contract provides that in the event of * certification 
of discovery or developsint any *iaus1s ained or produced 
frcm t1 laM described in Article 2 of the cont*ct shall 
be subject to the aovteirnnt 'a perc.ut$5 royalty for the 
period of ti** *pecUX$d in the contract. All r1#ts of 
the ovezant with respect to certification, royalty, 
end lien tO $*CUT* repsysent ware preserved in the 
te**ttion &psunt. Tasr.fors, p2'odsction frcm any 
of the 3aM described in Article 2 of the eontrsct is 
subject tO the (1over*nt 'a percent*e royalty 


Stneer.l1 yours, 


AdietnistratOr


Mr. Ellis (2) 
Kr. Hoff lund 
Mr. Rubin 
Citron. 
iPield Team Reg.lII (2) 
Benj ,QildersleeVe USGS 


HCRubifl mt 
Copies to: Solicitor Docket 


DKEA docket 
Administrator 
Ad... reading file 
Operating Connittee 
C .11 . JohnsOfl B/M Em .3621


A
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DEPARTMENT OF THE INTE RI OR 
BUREAU OF MINES


REGION III 


OFFICE OF
REGIONAL DIRECTOR


1012 FLOOD BUILDING
870 MARKET STREET


SAN FRANCISCO 2, CALIFORNIA







!I2() Outout 1{ouse 
5 3attezy rtreet 


3an iranci3o U, a1Uornia 


Ju1y 2i, i$1 


Mr. Robert	 ?iayter, Prident 
New "mn htt*s, 'mc. 
10 Pine 3treet 
New toz'k , New !ork 


isr Mr. ]ter:


R: ?ocket No. fl -28S (Copper) 
New enn Uinae, nó. 
'enn ine 
Calaveraa Camt, C1t!On1i* 
Contract No. Id..29 


We *ckncw1edg your letter of Ju]4r 20, l9ls, and note 
your question about the rcy*lty parient of 32.i0 sent to us 
in Jarrnail, 19. 


Mr. ittendf got his figure of 7,0dL69 frvis r. 
ar's audit report n± eithur forgot or didn't ha avdl*bie 


to ht at the time inrormatian on the royalt7 rayrnent made b7 
it*i for copner precipitates. 


Our bociks sbow that the mount of roya1ty ze is 
*I6,92.29, which is r. .Mittendorf' s iigures leas l32.b0. 


r. MjttOndor i beiri ?4rished a coy of thl* 
letter.


Sincerely you, 


if. C. Mi1lr 
;xecutive tfic*r 


isld	 Region III 


Con. toz C. ). Mitt.zxiOi'f 
caohthgton, I).. 


R. M. Smith.tJSGS 


HcMiller:ino 


fi]: 
chron


/
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ci4r 
NEW PENN MINES, INC. 


70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. Y.


July 20, 195t4. 


Mr. H. C. Miller, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region 3 
U.S. Bureau of Mines 
L.2O Custom House 
555 Battery Street 
San Francisco 11, California 


Dear Mr.. Miller,
Re: Docket No. DMEA-2885 (Copper) 


Contract No. Idm-'E529 
Penn Mine 


I have received the letter from Mr. C. 0. 
Mittendorf enclosing a "Certification by the United States 
of America of a Discovery or Development Under an Explora-
tion Project Contract".	 His letter states that the 
amount of royalty due the Government on any ftture pro-
duction is $Li.7,Ot3tj..69, which is one-half of the total ex-
penditure under the subject DMEA contract. 


I wish to remind you that, on January 18, 
l95I, we mailed you our check f or $l32.L.O as payment for 
royalty on a shipment of copper precipitates that were 
made while the DMEA project was in pxgiess. 	 I mention 
this so that credit can be given f or that small payment 
against the figures set forth inMr. Mittendorf's letter. 


We are also instructed to notify you of 
any changes in ownership or production rights that might 
have, any affect on the Government t s right to its percentage 
roa1ty.. There have been nosuôh changes to date, and I 
as sure you we shall advise you if any are made. 


We are also ins true ted to advi se you at 
six-month intervals if there is no production from the Mine. 
I hereby formally advise you that there was no production 
during the first half of the current year l95Lj.. At the 
present time, we have no intention of resuming production 
but, in the event we do, we shall notify you. 


Yours very truly,


NEW PENN MINES, INC. 


RFPbd	 President
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UNITED STATES 


EPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


JL 2 0 
Mr. H. C. Miller 
Executive Officer 
DME& Field Team, Region III 
U. S • Bureau of Mines 
L20 Custom House 
SS Battery Street 
San Francisco 11, California


Re: Docket No. DMEA ..288S (Copper) 
Contract No. Idm-ES29 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Nine 


Dear Mr. Miller:	 Calaveras County, California 


Reference is made to your letter of June 9, l95I, addressed 
to the subject Operator in which you waived the Governmentt s interest 
in the property acquired under the contract, and also to DA Circular 
No. 30, Supplement 1, dated March 6, l9S3. 


As you used Form "B" instead of Form "A", which is the 
correct form to be used in this case, please execute Form "A" to 
cover this problem and also to clear the record. Your letter should 
also state that it supersedes your letter of June 9, 195)4. 


Sincerely yours, 


7	 c44 
Chairman, Operating Committee 


ç r' 
ir'







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


zrving ckabei cting Iireet' 
iala Div1ai 


pc Procr.mnt ertdee 
Qeneral Serwicee Adiniatraticti	 Thi. O2 
7th and Z) r*te, . W. 
Washington 2, ). C.


IL' ;: 


U.: i)ocket No. III48B (Copper) 
Contract No. ldmu.B52 
?vP.Minee,Inc. 
PemNSr 


£esr &. W*ls	 Caiars Com. Ca1itoria 
rL"	 E.	 -	 I J *-	 LI* 


I - enclosing oi* c,y of s c.rttfl.caticsz of dieeoveI 
or cIrv,laT*ent relating to t1 subject exploration •cunt4et. 


The ccntr*ct, prsiding for unwatering ar4 xabtU.taiJc* 
of the No. 3 abatt to th 3100 l.rel	 t.ring and xesbilittting 
part of th* wrtin on U* 1W sx4 3IOO levels to thaiofld drill 
stations, tolla.sd by 9,6O tt at underground dlazoxx! drilling, 
was 1iied ay 25, 1953, with Qcr*i*rrt perttcipstica to tM . 
tent at 50 per cent at *1,i22.O0, or I6l,OO. A final audit 
of the expsuditores dun 'g the iiie of the contract shø a total 
net coat at $9t41],.38 after crediting t1 *al'v*e wine of project 
qdj*rrt mr1 sp1iec, with Gowerraent parUcipatixi at 0 pereant, 


or


The ezploratiQn project was beun c 1une 15, 193, ard 
oleied Janusr 8, L%I. A total at	 feet of wrgzo*md 
diwtc4 drilling was done in ccmi*eticii with. turn procram. vo bclee 
aggregating 2,l65. feet ware drilled on tl* 1100 level, and nine 
holes were drilled on the thOO level for * totel length of 5,lt23. 
feet. Actual drilling crerations were nerfored during the period 
August 12, 3353, to J.azar 8, l%). 


?o perform the underground diamond drilling it was neces-
aai to rehabilitate the No. 3 Pei,n Mine sb*ft *t the surfece to 
beim, the 1l0Q leisi, a distanc. of 1,h86 feet, snd to reopen 1,333 
feet of drifts and croaecute, and prepare drill tations on both the 
1100 and 1IIX) wine levels • Th:is work wee performed fr June 3$ to 
Auist 26, 1953. 


The .xplox*tLon revealed a mineralized ore bo aceragthg 
L.5 teet in width sat containing 52,I00 tone of indicated and 58,)0 
tons of interred cn* recervee, with	 .ited s'ver*ge grades of 3,$ 
creont ci,er. 35.72 percent	 3.73 ounces er ton of etiver. 
nd 0.035 omcee ncr t of E034. 	 I 


( /	 -' 


	


1	 //
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


;:;	
Pres44mt
	 T' I 


TO Pi'e $trø.t


Res £ockat No. tA.288 (Copper) 
Contract 4o. Idi-E5*P 
Pennl!ine 


isr ir, Pat:	 Cale'ier*s Count Caffornia 
T	 1L 1	 UU	 I iJ **JjUM- J*L	 1 


Eneloud a a *Certiitestie,1 the United Statu of Arrtcs 
of a 4sco'cz or isve1opmsnt t*aar an Xp1GT*tioEI Pro3eet Contract." 
This crttttcatton co,ers mu t laM deecribed in Article 2 of the 
abov dcribed contract. 


r	 tet of t1* plc'stion Project Contract, as *nde4 
an4 øf the oertifteat3on, aU copper ead other liiabl. at srela pos 
thicad frot the la described in Article 2 of the contract, fr* 
M 2!;, 1%3, the date of the contract, are iubject to the Oorezntta 
erc&itae rcra1ty as eat foi'th in the oontract untU the i*t of 


*i41,0014.69 is paid, or until May 25, 1963, Wuichesi occurs ret.. 
Panteshouidbe,adetoMr.B.C.illez',Ezecut&'ve 


Ct.ther, IML& 1Ield Te, Rsion IU, U. . ureau of Mines, 1420 
Cuat* 1'se,	 Bsttery Street, S Fneiaco 21, California. Checks 
should be pay*le to the fx'easurer of the United States. The purchaser 
should be advised to debact the royalties tra the unt due on ecc 
sbi*snt and forward the cheek directly to the Executiw OfLcsr. 
Roysttjy payi*enta to the Goweraisnt ahould be accorpanied br snit*bis 
evidence, sucth as ccpi.e of sett2mt *e.th, ehosing qizantit and 
grade of the prczlact. sold, the a of the purchaser, and the price 
and charges, certified to be correct by the purchaser. 


Tou are r.qaeet.d to notify Mr. )Ullcr of a changes in 
or*rshin or production rights that mij t ha *Z] effect cu the 
(ovarn*nt'e right to its percsitae ro7alt7. XLso, it production 
ceases at any time fcr an eartexed period, plese notify Mr. !iller 


• at aix.*onth intervals that no production has been iada, i4t that 
isthecase. 


FIJnouse/gla 
7-.8..5I	 7OU 


cc to: Admr. Reading File 
Operating Committee	 , 0. Mittendo•rl 
Docket 


Messrs. Hedges, Rn. I6O14 
Thayer, Rn. b207, GSA 
F. E. Johnson 
F. L. Knouse 
Code700 


1lE& Field Than, RegLon III (2)


c/o-	 4yV 
(Q 1







ie1d Teani, Region III (2) 


•


	


	 (


EffVr 


•	 N	 PO.;C rRt;C' 


ro* 1wPertn", nc,	 ••.	 • 
70 Mn treot 


: r rk , 'k 


Th2aPt to the provtt ie at	 oatc iroject Contract 
o, t$29, at*t r $ 193, (Dock*t 7o. t(P IL2R85), )rstn 


aft oal led t "cot trtot" eta.sen yi	 tinitad tetee at 
iioroa, beretnaftar eafled t* overrwevLt"J to ettZUah *zI X 


tim • CovrruTsnt'e percenta* ait on pr ettx end ite iton thea* 
o ad oi the iid daeertbed &n the contract, tim Gairerneut cone&te11r 
ai thareYor'e oerUes that dieeocez' *r 4. eloprmrxt frci *ic tz 


•	 be ide ha	 rited trr the o%pioraUon vaic. 


The nature ol' iatd dcovet or deir.1oTnent i ocr*ed 


	


ad1c or flCU4AtOd ø £OUOWt$	 • 


! de.d cIriii hates frt the 3)4U0 tevv1 (No. 3 batte) 
pst*t*ted rxiertiiod sectione in the nortaard axtnei*% o te eftereci 
çftiiLrta.'tericite scbtt cC the Vest o* x the toatU of the earro 
eo av1t These ectict etair ecp arx zinc nner&iizatt*i 


• •
	 tOt.tO2'	 eUie 


JUL 1 5 1954 


i.-ui** *M-S	 lu


Trff' vNrrrD ''rw r 


PInouse/c3a 


Operat (ornal) 


	


• • •	 •	 • Cont'act Adr and Adtt	
ipl* at on	 1netrattcn 


Tleld Team3 Recica-t III (2)v 
•	 • fln,nce Officez	 •	 • •	 •	 •	 •	 • 


	


• • Bare & Nice. !eta1a D&v.	 •	 •	 • •	 •	 •	 •	 • • 


Nr. Trying Otimbel, Acting fir., Nateriale D1., EPS 
•	 •	 dmr. Readg Pile	 ••


•	 •	 •	 •
Nr. Nedges, Thi. 


	


c	 r. Thayer, i. J2O?, (Ek 
F. E. Jobnaon 
F. L. Knotiee







]otis '1)tr 
;jjj	


II • 
. 


PF N$ 1W1t L	 LJ iii N 


	


ktACA1 FJkL i1iAij	 'W L)4 


	


Ot,	 fl 
1 S 


I have aamirted the records and tranao ttz)ne oft 


New enn f4ine, Inc.,
a Neada Corpoz'atin


79 Pine Street
.4*w lork , NOw ork 


pertaining to irporation Project Cothrat . int.'$29, cket o. 
inc1w4in Aedjnente Wo. 1, 2, 3, 1, an 6, for the pertd. Jun	 19'3 to January 31, 195, covering a project for the ep1orat1on of copper, 1octed in Caiavr Nunty, Cli1ornia and corn*only knc.n ae the penn Mne. 


	


4y exai1nattn wa made in accorcanc	 neraily arcpted 3tanthrda 
app1i&ble th the c1roumtances. 


The aiit disclosed the followtn fts in regard to the wtunt to be pati tia contx. 


totai oot as billed by contractor 
;s: 4-roceeds iroin	 pez' doajn 
'et billud cost	 tt175.3) 
xcptin (ee Audtt eort tor etd.1s) 


wus audit 
cta1 acceted coat 


The cntract caJ.1 for a peront rticption jf eplocatirn 
expenses by the United ttea)overnjytent. Therefore, ayment t the contractz' 
by the 3vnment in the aunt o	 rty EV fl	 4d	 tt P r nd 69/100 T)o1ir, 


is valil and prper. 


Tiis erttflcate is iGsued n ihe pr3viirn that the .eptoia1 
xecuttve Fflcer, ti Aintstrator, or oVier co tent 	 i 'ta1 has accted or wiU accpt the pr3ject as havin otherrtse met the terma f the contract. 


$ 


June 10, 195I







.	 . 


I XN1EflJCTxJN 
JE	 LIL 


1ring the period of January 26 to 29, l9Iz, and 'ebruaz'y 9, 
19Ii, a final audit. (co,eriU* the period June 3$, I93 to Jasnzary 31, 
l9le) was asde of the records and seonts of operations pertaining to 
xpLoratton Preject Càntraot lo. 1*4$29, flocket No. ')i*EA-2&8, including 
asndRenta o. 1, 2, 3, I and , with tbss 


Icy Pfl lines, Ins., 


	


tIevada Corpontton	 . 


	


70 Mae Street	 . 
$aw ,rk , law lork 


•	 covering a project. for the expl&rstton of copper, ioc*ted in C*lSer*s 
Coufltcjr, Califoz'ni*, and C I*Ofl31 kiZows an the	 kLine.	 : .... . 


The eee*ntthg reoerds der this eontct a cated in the 
Co*sny 1s offia. at its *t	 nill sits, iio is	 by proceding 


• *bot tu2/2 mUas northwest of the village .t Camp. $.co, Calaveris Cointy, 
• California, on an unnuabered road. .	 .	 •. 


•	 :	 oonrse at th. audit kit. .obert F. syter, Pristdent, ' . • ••	 Wilbur?. CriawsU, Superintendent weri present and oannit.d. as 
required. Their .op.rstion - mistsn-n grest3y facilitated the *ultt. 


11 G'$1iL IN? l4Afl'N t hrcKrt 
->-wu•t *- -	 ••- _••$f -._•L 1 1-1--1-•-••--J-. 1-> . • • 1	 . 


Th law Penn Minis, Inc., is contr11s4 and financed by Ooldtie34s 
*nLcsi !)eveleent Ceepany, 70 PIn. Steet, New Xork, Its Tork. This 
1stt Cpeny is again contollsd bya aintng syndicate, loeated in 
:London, !agland.	 .	 .	 .	 .. .	 .	 ••	 .	 . 


The operator did not esintain any> general leer in aenneetion 
4th proest operations, however the psyrell records, cheek register and 
naterial records	 •fØ	 to hi	 .	 • i . sstistsatmry. *utt. 
ha operator also aisintétnid folders by nontha, in which copies f all 


invoices were availabla >. )p.rattng fds were dip.. itod twice a nonth 
by eWw Xork .ftt.. in the Bank oZ Aaertc, lone, Csltfoniia. and all 


• .. • p yroll checks end chsks paynble to vnndors wer* dr*im on this hank, with 
• • •	 the exception of payaieata to Continental Drjllthg Co.ipar • 	 were paid 


• •	 • diret by the New ork attic.. The checks issued at nine office bad one 
• •	 : •j%	 Glean t. Jon.s, &ceo*zntant, (n.y deà.sned) or tlbuz' F. Cri*well 


• •	 Superintendent.	 •	 •	 • • •	 •	 •	 •	 • • • 


•	 •	 •	 lU	 •	 •	 • 


The audit consisted of a eonplate analysis of *11 expinditiirss 
• •	 in order to *scrtatn the a*curaoy, propriety and validity of the coats 


• •	 • • • as etioim in the "Totals to rate" col'raen of ?rs kIP .l0, Operatois Monthly 
• • .	 • .port and Voucher, for the acuth of January l9SIz. The extent of the	 • 


•	 • •>	 au4tt and findtns nader each of the W lt.,*5 of CsV' follows . 


•	 .•	 .••	 I	 •	 •	 •







A11wab1e UOW&bi 


: 10. So *l6,o1. 83 


1.72 1,12L.31 
96.25 b),i7 5,1,3., 


2,:6b. 50 
(I63. 79) 


2, 707. 


S,lio.00


191.11 


ti1. 9 
251.1,0 


_______	 903.20 


$18B.1?	 . t36,1t57.09 
-	 29l6.56 


I
	


.	 . 


(1) Thdependent Contracts 	 3,373.65 


All charges under this category were verified to invoices, 
drilling loge, cancelled bank cheeks an contract tenns. The audit 
disclosed that the costs shown under this item on the Januar 195h 


as coipared to the costs properly chargeable, an r allowable, 
under the terrfts of the contract to be: 


Ocr mental Tirtlling Coitpan
Sub-contract Ccsts -w--.j-----r1---. 	 '1	 J r; 1'.


A4d ttl.onal 
AUow*nc* 


Labor.	 16,512.33
Co*pensatton Ins. 


7.27%	 1,206.03 
iayroll Xaes 1.2%	 696.72 
Dtaiond 1its Used	 5,li2,)6
Casting Charges and 


1ank Sits 
T1amond Salvage	 (1i63,79) 
Cost of .teaers	 i,1b8000 
Core Barrels and ?arts ,707.L 
)riUing i4achine 


£(entale 
Freight and Postage 


4aterial 
1auling Fw ip3nent to 


and from Site 
2rave1 Time - Wwkmen 
Niso. I4atez'isla end 


Parts	 903.20 Tfl 


Total oste	 36,615.56	 -0-
dd: 8%	 27I9.27	 182.)?


Total Cost - 


	


Independent Contract 3W9L. d3	 $162.37 


S,Ii0.0O 


l91dl 


)4?l,95 
251.1,0


The additional charge of $182.37 represents 3% oi*ttted in error 
on Continental Prtlltng Company Janüsx'y invoice No. 31,50 dated January 20, 
l91, in amount of 2,279.58 whisk at 8% equals l82.37. ¶Lhts item was not 
included in the January 19514 (F-3.O14, and the Continental )riUing Comarty 
eubseuent1y claimed the saunt due, therefore this item has been aecet,ed 
as an aUovabla cost. Tb. unallowable amount of $203.53 repreasntàd an 
error of $10.50 for verttm. for the imek ending January 9, 1951,, and the 
coapensatton insurance disallowed item of 461.72 was principally due to 
computing premiums due on the gross payroll, whereas the overtime should 
have been excluded, and only str*irxt time used. when computing the 
compensation insurance premiums, and payroll ta,r disallowance ot 96.$ was 


2







.	 . 


•	 prftaøipallj' due te ootinj taxes a ex*ept. wages whiah had exce dtà 
aaxi*u* s*nt of $3,000.00 for Stat. Taxes and 3,600.00 for edera]. 
Txes.


The dtuiond drilling to b. p.rfora.d as ehcim in xbtbit A' 
of the contract, under Item (1) Independent Contracts was 9,6SC) feet of 
di**nd drill bole at $6.o' per foot or a total of *57,900.00, and the 
footage, unit rate and total east were eac identtfisd as aUowebis 
*axtnu*ss'. The dta*ond drilling operation was conilud.d Januar 8, 19I4 
and * total of 6,B9 feet had been drilled at that date, at * coat of 
*39,313.67 as slomt in above mawiary t drillinp costs, and did not 
exceed the UaUowabl. aaxtaua" cost Qf 6,589 r.*. at $6,00 per toot ic 
wuld emount $39,3I4.00, or ti can be stated that the costs were under 
th "allowable ssxiaum" by the a*Qunt of $160.33, on a footage and rate 
basis.


It wee n<ted that . f. CrIswell, Superintendent of the project, 
aaaint*ined a contzt of the subeoont.ract costs, wtttoh &nolud.d time records 
of drillers, the tine drilling aechinea were in use and the novuasnt of 
dr'ilUng aaehin. parts, and each aonthly 1avotee fron the Continental 
t)xl1ing Conpany was closely em' .Lned tro* wtiickz Mr. Criewell developed • •	 •	 • charges for . labor, drilling nachiasa and parts, thiok required further	 • ds.rif ation.	 hen the contract was tez*tnatod, Robert k. '1eyt.r, 
ir.sident of ev enn itines, Inc., was present at the project offic. end 
this auditor discussed with Mr. Playt.r and Mr. Criawsll all charges usde 
by the Continental 1)rtUthg Con any that required clarification. her. 
were 26 items in the List of charges that required clarification, and a 
copy of this lt.t now torus part of this audit tile. ubeequent to the 
review nd discussion at the project office of these questionable charges, 
Ma'. i'laytsr vistted the San Francisco attic. of DMA and these ehargss 
were again reviewed and discussed with 1. C. Killer, Fxscuttve Officer. 
It was agreed that seeing Mr. Playt.r was going to visit Los Angeles, he 
would discuss sach of the 26 questionable itene with Hr. Thies, Manager 
of the Contin'ntaj rtlltn Coany and furnish a report clarifying esci 
of the 26 items. This report wee prepared and submitted by , . PlayLer, 


•	 4th his letter dated February 19, I9Sts, aw each iusetiouabl. item was 
specifically ansi.red to th. satisfaction of this auditor and 0. C. Miller, 
txecutiye Jtfteer. The r'evte of these questionable items resulted In 
the Conttnental T)*'illing Company issuing a credit in aao*nt of $190.89 tar 
unallowable costs which forms part of the unallowable costs aggregating 
1203.55 shown in the above su.waary t stab .contract costs. 


It should be st,at.d bare that no charge was made by the 
Continents]. 1 riUing Company far drill rods used on the job and returned 
in a pitted condttLn du. to the action of the copper ater. 


Included in the sub"aoatraot susaary is sri item for 
Its, lorkien" P5l.It0, made up as tollows 


I







.	 . 


Wages - 3 nan 
)ltlesge 3$)O *1. at .06	 90.00 
Notel. Expense	 2I.0 
'Xotsl 


Upon investtgation it wsa 1nd that the above three nan 
r regular ezp1oee of th Continental flriUlag Cenpiuq and it was 


ousto#ary to aflow wages and Usve1 erpens one imy when transferring 
t	 to new nob, and vben the contract started dziUsrs were
scare.. a these aen were acesidered first olus drillers, it was to 
th. advantage of the Overnawtt to get good drillers on the 3eb in 
order not to delai drt11in oper'ations, th.rere thel. travel ost* 
wx considered a r,ss.nsbl. snd necassar cost of the oontrs*t. This 
expense bias diac*&as.d with d. C. Miller, xcuttve )ftLoar end him 
Mvts.4 this auditor in letter dated Jun. 1. l9It that Uts saicunt ct 
21.10 was a proper and n.o.a*ar cost of the project. 


The aieaeflaneous aat.rials *d ?arta $03.20 included in 
the above swisary .f aub.00ntraot costs, were sade up. of the following 


iatezia3.s end Spp1iss	 li2147.ZeO
Jil, Oresse, Burlap $*sks 


1epaJ.rs to 4uipzant 	 613.19
.ed $ut, Yad $or.w, Gear 


8ushtngs,età.	 .: 
Gaso3iai	 142.61	 ; 
Transporting nan in coapan 3..p 
to and fto* residence, also 
purchasing supplies 	 ______	 •• 
ota1	 91J.z( -r Ev1*I 


The above expanse was Itsoussed wtth i. C. 1t11r, F xecutive 
fficer, and it was concluded that tasse charges were neeaaaz'y to 


j*rfora drtllin operations and wars a pro er charge to the project. 


() abor and Supervision	 2222.6l 


The pairol3. records for the period h&n, 1$, l93 to 1anuarr 31, 
were exanined and the endit disclosed tba th. costs sI*wn under 


this iten on the January 195)j 30Is, as ooapared to the costs prupsrl3r 
chargeable and allow*ble, under the tarn. o.i the contract to be* 


Not 


	


Allols	 Allowable 


Labor, Kourly rete	 *19,071.??	 $1I.Th	 $l,070.03 
Labor, Lncentiv, Bonus	 14 62.66	 .10	 _________ 


Total Labor	 M 
Supervision	 Loo.00	 _____	 _________ 
total Labor and Spervision I$2k.]	 _____	 _________ 


It







.	 . 


dtss1noe of tL?b for labor cor errara in 
eoNpnt4ng the wages 1ør one day sxti Oarg.a to 1IA ?ro3eot June 15, 
1953 as feuwss


charged	 bou)A 8*	 'isaflowed iJ	 -*1,1*rrtU .u* 


.1. Nunes, l3ois*nsn 


	


S bra. at 1.35	 $11.67	 $10.80 
1ex Casey, ftotstasn 


	


bra, at L35	 11.67	 10.0	 ____ 


Totals	 ____	 ____	 ____ 


lbs dissliovanoc at .1O for labor bonus ored error in 
bonus paid to A. L, Lavsgnth in anaunt of $135.22 instead of *135.12 
during August 1953. 


The bnirly rates paid for labor, were verified ad found to 
be within th. rates specified in cont&'act. The incentive bonus for 
labor vaa pat3 in acoordanos with terse specified in the following 
.nandrnants.


Asendaent No. I NWork lies b"	 $3,ltLc33 
Aasndant lb. 3 "*ork Ites U	 lI61. 75 
Total onus Paid	 ________ 


The p*yrolls covering the paynent of the above bonuses were 
sx**in.d and the calculations ,.rtfid and found t be in accordance 
with the swendsents to the oontzaet, and no errors were found other than 
the .10w error whtoh we, disallowed and explained above. 


The follewing ss3arie were paid f'r supervtstm 


K. H. Oshter, Supt. 1/2 so. 6/16 to 6/30/3 at 600.o0	 300.00 


W. P. CrtneU, Supt. 7 nec. 7/1/3 to l/3l/E at	 O0t2o0.c)a 


Total %pervteion	 _______ 


The supervision salaries did not eed the "A1wbla 
seriatim! at 8,O0O,C)O as set forth in xhibi1t "" of the sontract. 


Uttougb drilling operations oe*.sd on 4autsry 8, 1951j it 
was necessax r to keep the puis working until Jantar 15, 1$SL, in order 
to allow the U. S. 0eo3optsa1 Sttrve7 eoaplat. their final inspstion, 
and uterta3. ul'vM, operations were eesplmted JunUaz7 20, 1951. In 
this ennsction it is pointed out that the salary of	 • Cr swell, 
was paid for the entire south at Jarnsry 195h, fr the P*son that 
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.	 . 


ir, CrtsweU spent critdez'abls tiae )repaMtin4t fInul r ports on the 
projest and also dtspoein ast.'rial in which the ovørnsant had 
an equity and cmsidarable *rk was perforned by %. 7 Crtswell for 
the bensttt of the pro,jett 4urtn February is1. fr whiob n 


s sad., ther'.fr. the e l*i'y Pterge1 ror Janu*x7 1951k vu rs1ered 
reasonable an'! equt table, 


A atly tt*s record iu a*i*tzd.ned by 1 • $ 
kipsrintendsnt and the hours worked each day was ent.r.d in payroll 
regtster, and the .ap3oye.a were pat'! on the 15th and lut day of each 
*ont.h, A sepsrate series of checks were aatnt atnod for payr.0 purposes. 
th. project also e*tntatn.d * payroll d1trtbt tion record and employees 
suiting records, all of ,*iteh were ev*atM4 iurtng the ocurse of the 
audit.


(i)	 ttri*1s and upr lies 


eosplete exaninatton was made of invotces charged to this 
catcor7, ithtPt inolud•d the er'ific&tion of foottn,s and extensions, 
together with the eraminatton of sanoeUed bank choks. The audit 
disclosed that the eosts ahoim under this item on th Sanuary l9L 


as coat-oared to the coits proper1 chargeable and 41ovabl, under 
the tents of the contract to bei


Lsaei 3*1*	 Nat 
liowed	 of LxDp.rt	 ___ 


ii*ber	 $ l,288.2 
p1os1vee	 2.89 


ipe	 2,L6216	 811i.2	 1,6147,93. 
Track	 l,393.7	 25o.00	 1,1143.75 
101A?	 6,2714.85	 6,flL.5 
7ttsceU*neous	 O68.Lo	 6.7t	 _______	 7h.l6 


totals	 $140.26	 6	 _______	 _______ 


The dt,allowanoe of #6. 71	 erd a . 3O error in addition t,f 
attsceU*neous material July 1953, 11 eted as #3,)58. 73 shttld have been 
•3,OSe.Ja3, end aso1ine prn'ha.d prtr t "wtraet in a*otmt of 6.ti 
and charged to at,ce11aneou supplies July L93. 


The sale of materials and aupp1te was made in accordance with 
1)MYA requirements oovr1ng the '!tsposttton of '5rprty, anl the sa3.e of 
this property is euiierts*d as foilsvas 
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Sold to Jth.rs -	 i. *)_


purchase Sales • 
u __ts t'rLce r-•___-.u- k'rtcs	 S 


-	 -.	 . 


2004 test 2rsnstt	 tpe	 377' $S7.96 V282.7$ 
•	 taiule*s Steel Nipples 2If2' 


.x 12"	 2 )l.0 :i6.00 
$	 "3"r6'	 2 0.1*0 36.00 


"	 flange Unions 3"2 pr. 7)..12 27.00 
"	 Cbek Valve . 3"	 3. 168.09 


•	 •: f :	 :187,5() 
2" 8].aá kip.	 1000' 1430.00 210.00 


•	 r i1:1aok Pip.	 680' l)6.03	 . .	 6.Oo 
'intal Sales to Ot?ex's 51 ______ 


•	 ..	 .	 5oldto0,erator	 . •	 .	 -	 .	 —	 4•	 . 
urchase Sales 


£tes	 uanti. 


__________ 	
-	 1_L._.


;rtee --	 _J._ rtq 


Stainless Steel ?lug Valve	 1 $	 2O.2 *	 30.00 
Brass rresur. deductton Valves 	 3 •. 68M 20.00 
1/8"	 tain1ean	 te.1	 trs A.ope	 300' 6.70 20.00 


•	 •••-	 ...	 U.	 u	 !	 1400'. .e1.00 •:	 30.00 
H	 U	 *	 1200' 142.80. .	 i$O. r)0 


1 .0. 60o Ycilt, 3 Cotd, zubber 
Covered toiier Cabl	 .	 20'	 -.. 3l2.0.	 . 10000 


12"	 ntubs	 U2S l,]49.3S'. 
16' Mine	 tatl	 •	 •	 2000' • •	 711.20 - 20. 0() .	 - 
1"	 ol	 ipe	 •-	 •	 .	 -	 320'	 • 6)0	 . • 


°'ota1	 al.s to	 i:trator.-	 . •	 • •, 293B.3 L ...*. I. •	 Jil r1LJr —rU-
'ta1 Materials and Supplies Sold 1776 


•	 •	 •	
tel	 53j••• 1034 to others was brougnt about	 • • 


by sdverttsea.nts in 3 $fparate newapepera, and aftc - z it beane apparent 
that considerable tiae. and exp.vs. would be i'ecutr.d to . dispse o	 the 
rentaining astertals, th. operator under date- 	 f February 23, 195I offr.d 
I,000.0Q for this natertal and under late ot Pebruery 26, 19L, K. C. 


•	 •	 • . i4tUer, 1xoutive Qttter soc.pted th. otter. • Jor audit rtort ptrpoaes. 
• .. the *1,000.00 11*5: spread over' each item based on the percentage of cost 
•. of eob item- to total cost. 	 A. waLver releasing operator frau any further •	 - .


liability on	 ort was issued June 9, 19514.	 The stainless steel 
items were purchlsed due to heavy corroeton in zinc water. 	 •	 • -, •	 • 


•	 •	 •-	 •	 H	 •	 7.	 • -	 .• H.	 •	 •







.	 . 


Thecoetlofreeoving punpe afl4 aatvaçthgiiteria1c*n be.. 
aounted ror as 1011351*


	


ie*kYing	 $talvagtng	 tota1 
______ 1atert*1	 ____ -li--I 	 * 1 


	


ireat Labor Inc. '/t tax Coap. Iø. 1 90.20	 t' 159.92	 t 550.12 
z40tstig	 * * $	 37.66	 161.91 
3apervtston •	 * "	 32.UL	 i6.66	 198.10 


owez'	 L6.15	 2$10	 2BL5 
)ther xpenae	 ______	 1O2.2	 • 102.27 


Iotal*	 _____	 4:i	 $1 1. 91 


The above distribution ld*$ vu'Ui.d to pojeet reocrde during 
the course of the audit, and the anount of 11,331.91 is a1t'o shoim on 
January 195k N710Ia. 


The elootrin power oonswed in aeunt of 6,27L.t5 was used b 
water pu*is to kep nine dry at drilling lev. Is, and for hoist1n sen and 
*ateisl into and out of sine, also running air cospressor to supply *ir 
for rook drills. M por sea furnished during the p.rtoi June 15, 193 
to Januerj 2, 19SI, by the aoiftc 0& an T]*ctrtc Cospeny under contract, 
based on **xiau* ie*and, power factor eni CWH coneused. A tota' or 
3140,6140 XW sas consused dtring the period of operation at an average Gst 
of 1.018 per XbH, The el.ctrteity used after January 25, 1951i was paid 
y operator. 


The *iseeU*neous supplies used in anount of $1i,1?1*.16 listed in 
the above ausasry of *atu'ials and supplies were nads up of the following 
tts:


Cable	 212.50 
Wire hope	 I93.22 
Ozyg.n and Accety1sne 	 33.53 • .	 Tantube	 •	 30fl 73	 •	 . .	 . . 
Core boxes	 6O3.5e 
Gasoline and Lub. Oil	 1462.38 
71st 5t1 for hangers	 514.99 
Jails	 71.15 
Hydrofl*rto Acid and Bottles 	 lfl.62
ALec. Mst'3.. Washers, Bolt., 


etc.	 869.62 
Telephone and 1.legzapb 	 179.614 r.IfrT.x,1 I%,_*$L.4 


Thtai	 _____ 


a	 .	 H.







.	 . 


•	 '•	 The te],phon aM telegraph coat of $l79.6I ltstc4 aba,,: 1:,	 : 
was discussed 4th • C. thiler, zeeuttve Officer, and as Uie ch*r;es 
oonsiated prtnoip.Uy of esUs and t.elegrsae in connection with 
aupplies and services .xp.dttth deltvert.s, the coat *s crnaider.d 
& necessary expense of operations. 


ihe natertal criarges er* weU controlled, and all direct 
purchases re supported by invoices and purchase orders and satertal 
issued fri* stores re supported by requisitions. The *&tertsl 
requisitions 'were approved by . ?. Cxtsi.eU, Superintendent and the 
sotbod of prtctn was first in ttrat out, and & aubstaatia:L test of 
requtaition prices wa.* asde during the course zf the audit. ¶Jhi etres 
records ware aatntaiud on a ardsx systes, for e'Aeh eatertal itan, 
end showed the quantttyr, price and cost, both on the re'etvect and 
delivered coluana o ewh card. 


(it)	 ________ 


The charges for operstirt equtpnent covered depreciation 
on the fUowing equtpvnta


Annual	 Monthly 
______	 Vq	 ____	 reetstion 


Iotst for ho. 3 Zhstt	 $11,000.00	 10%	 $ 91.10 
Kotat for No. t Shaft	 11,000.00	 10%	 91.10 
Co.pr.eaor Nc. 3 bsft	 11,000.00	 10%	 91.70 
Puaps (1)	 3J,9eo.00	 20%	 219.70 
sock 1rtUs (2)	 1,000.00	 33sl/3%	 27.80 
jj Cars (Ii)	 lsoo.00	 10	 3.30 


Skips	 boo.00	 10%	 3.30 


	


800.00	 l0	 6.70 
øotst Cable	 800.00	 331/3%	 22.20 


Lotal onthly '.preoiatton


	


	 ______ 


.otatioCharss 


June 2$ to Ose. 31, 193 6 . 1/2 so.	 at &.i0	 3,b22.65
Jan. 1 to Jan. hi, l914 114 da. (lli/30) at *S88.i0 _2fli.144 


lotal )spcectatton	 ________ 


Is salvage operations 'were not oosp1ted until Jarnary 20, 
19S1*, the depreciatten charge of $2714,14it for the use of equipisent for 
]i4 days during January l9Ii w*. considered reasonable and eqiteb1.. 
1b. total d.pre.tation of $ls,09?.09 did not exoed the "allowabl* 
saxtw*" of $5,8 11.00 as set forth in !rhtbtt sAW of the contrast. 
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CT) Miselsn.ous	 ________ 


Tha eu4tt of a1s.Uanons obargas inaludad an sisatnatton 
of invotc.s, aanoel3ad bank àb.oks, sad otber supp.rtth data psrtatritng 
to payroll taxi. and eoapiinsation nmr*no,. Tb. sidtt dtso]oaed that 
.t• ooits sbowfl udir this ttea on tba ,1s1ma17 I9 MF.lOti, a Conpared 
to the easts properl7 chargeable and sUoi,ab3., w.r the tersis of thi 
contract to bit.	 .	 : 


Wot 


	


Cha4'$d	 . All*uable	 Allowable 
-i-r--rt	 r	 .	 T .ri	 -.u--..-.r J .,.sl_r 


aepatrs to Lqiaipnant 	 *1,333.83	 l,333. 3 
•	 ..	 axspling and Analysts	 3l.ti9	 . .. 


Payroll Taxes	 i,ii.L	 .08	 .	 1,l1&!.3? •	 . .
	 Liabtitty Insurana. 	 2,901.26	 .08	 2,9C)l.18 


•	 Accounting	 l,73.00	 . .	 . .1,793.00 
199.)? 


rots1s	 _____	 _____ 


•	 ••	 . An exutn*tton of the charge. eade for repairs to equiçent •	 . in. auat of 1,333.83 'reealsd that astertal hst been used in repairing 
• flowing eutpsents	 •• . .	 H	 .	 . .	 .	 . . 


srs to 


iftsts	 .	 •• 1i9.3h.	 .	 ..	 . .. 
wups and )t*tors	 •.	 1,022.09 •	 :	 Coapressor	 .	 22.l$ •	 ••. :' 


Sa*ple éu)adntser	 .	 : 1 0 .	 . . 
sntube.	 .	 i324.	 .	 .	 . .. . 
tal	 21,333.83 


As the. pUspe were in constant uss,kesptng.sln. dr the 	 ,.
repairs were not conatd.r.d excessive for ttis iork psrtor*ed. 'flt• 


tx to pwup or's tnc]a4ed a rewinding ob on a hO fl1 actor. re 
cost of saspling and analysis. incluled asasy *,xt parfornsd by Union


	


Assay )fftce, Salt Lake . City, Utah, 171 sa*ples ate 	 each *533.)Q,
7 aap1e bss t1.76 and postage on samples *2.73, aakin a total 


:f $flJj9..•	 . •	 . .	 ..	 .	 .	 ..	 .	 ..	 .	 ••	 .. . 


The charges for payroll taxes *nd tapftnsat ion tusurano. were 
exantned, and the rates applicable to the operator' a payroll were as 
followst	 .	 .• .	 .	 . 
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?syroll.?aT tates 


*F.dez'al 4d £j. Benefit.	 1.5 
1'eders1' Un.p1oyn.nt 	 • $	 '.' 
California Unup1o.nt	 IL.% 


"this is rat. for period 6 /1/3 to 12/31/53, mntb of 
January 19% rat. increased to 2. 


CoaiuionIni 


urfacs	 :. 
U.rgrowd	 '	 1$	 ' 


•	 Clertoal	 3.12% 


Pa7r311 taxes are exerapt on any ne employee earning over •	 t3,600.0O for .Pederal Tszes, a $3,000.00 for State Thirei. 1'tis 
•	 limitation *s taken into 3onaidertion' wbøn oomputin payroll taxes., •


	


	
th. liability insurance 'ooerag. was oaz'ried by the state of. California,' 
5te,t. Compensation lnsursz*. iuM, p3licy Wo. 190,06 whtch was examined •	
during the oourse of the audit. The disaIlowanøe of. .08 for pajro13. 


•	 taxes and .08é for liability insurance . wore oopnted on the Labor die.. 
•	 *Uono. of fl.ili reported under item 2. 


The aeconnttn sez'vtses *re eflcnved under the 'tI*s ot tM' 
óontraot ink pai4 i.e follow	 .	 . 


Glenn Jones, Aecountent (deceased) . .. 	 ••• 
6/t6' to 12/31/3	 1 2 *. at 50.0C)	 fl62.00 


Jsok Gray, Aocountsnt	 .	 .	 •••	 •• 
Jsnnary. 1914 6 bre. at 310	 ________ 


Total '.	 .	 .	 .	 . _________ 


Glenn Jones (deceased) sac ployed on a full ttisa basis' 'at a 
salary	 $I!0. 00, per month of which the operator targed $200.00 to 
their own account and 120.00t.,the T)#4E Project, <in Tscamber 31, X93, 


•	 Glenn Jones (d*c.ased) was cLUed in an statomobtle acoidet and it 
to hire Jack i}ray to aqlete the accounting records for the •	 " month of January l9*.' The aeóountjng sriicee paid did not exceed the • .	 "allowable maximum' of $250.00 per month for 10 months as shown on xhibit 


'A of the Contract.	 •	 • •	 •	 •	 •• •' 


Th. amount of UJ7 charged to other, consisted of stationery, •	 • ' blue prints and posta $167.22, adertisin salvaged material in hewepapera 
$l9.LO, at&te tank Inspection fee *2.50, eundxy oxpenie $5. paid to 
. F. Cz'tan.eU, Superintendent and $L,00 for physical .xamthaUon 'of iistnian • •	 required under' State' laws. AU of the foregoing expense was considered 


• .	 . • . ' * ie,esary cost of perattng the project. • 	 '	 • 
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IV	 CONCLU$:LON	 AND	 ECO.LNiON 


The audit disoloed that the etatuø as of Janua'y 31,. 19514, 
of "allowable maxiiuumsW under this contract was as follows: 


Total 
kaxi*urn Coat Balance 


Independent Contracts 	 7,900.00 39, 373.65 1a8,526. 35 
Labor arid Bonus 
Work Item "B" Amend. No. 1 9,663.00 6,1914.86 3,1468.12 
Work Item "C" Amend. No. 3 10,190.00 2,509.33 7,680.6? 


Supervision 
I Fgtneer	 Superintendent 8,000.00 14,500.00 3,500.00 
I	 ngineer	 Qeo1ogst 1,200.00 -0. 1,200,00 


Operating Equipnt 
Depreciation 5,3O1.00 14,091.09 1,783.91
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The a	 &stienta between Xtuis ol' Ctists, u skx ofl th 
Jaauiry 19ft I'1OlL, the z'aoosndsd dteaUov*nos, prooeeds fri* sal* 
of props rty, and approved aaotants, are suanarized as ioLL1owt 


k'r045145 
i)isaIjowecI	 51e of . Allowed 


Jan. W10k .-.. Corrented	 bl: Audit	 Property: s.	 .n	 ...	 tit	 r1—	 ..-....:..	 n7r.u.Err	 . Audit . 


(1) Independent Contracts 
Drilling 139,3914.83 $)9,3914.83	 '	 2L18 $39,3?3.65 


(2) Labr Snd Supsrision .	 .	 . .	 -	 .	 S. 


Labor	 .. 23,12h.145 23,7214.145	 .	 : 23,72.6i 
Supervision .	 . 14,500.00 1t,0O.0O	 .	 .	 .	 ..	 . . 14,500.00 


(3) '-peratiflg Mat'ls. $pp3iee .	 .	 . •	 . 11nber. . l,26&3
.. 


1,28&23	 •	 •
.
2288s23 


• .	 •t%ploiYe$	 . 142.89 -.	 '142.69	 ..	 .	 . 12.89 
• ••	


2,159.89 2,1462.16	 *8114.25 l,6147.1 
•	 .'. Track 1,393.15 1,393.75	 .	 ..	 250.00 1,1143.75 


-ower.	 .	 . 6,2Th.8S. .	 .	 '. 6,2714.85 6,271.85 
Misosllneous Is,213.00


. 


5,068.140	 .	 6.7tt	 ' 887.50 .	 -14,1714.16 


(14) c.rzting Ecuipm.nt . .	
. . 


• 1s,Ofl..09 14,097.09	 . •1,o97.o9 


(1) 'ti.oeLtsnsous	 .	 . ..	 . .	 .	 •	 .	 ..; . 


P1spatrs. to Eqtiipment.	 1,139.93 1,333.83	 . 1,333.e.3 
3$spling and Analysis	 531.19 531.149.	 .	 .	 • 531.149 


1,3i5.15 . 1,1145.145	 .08	 . . 1,2Ji$.37 
• Liabi1ityr I eó3	 ø 2,901.26- 2,901.26	 .08	 .	 .	 ..	 •. 2,901.18 
Core	 . .	 .	 310.26 .	 0.'.	 .	 .-	 . . 
'Accounting. .-	 . 1,793.00 1,193.00	 .	 .	 . 1,73.00. 
tber 8114.6 199.37 199.37 


(8) Contingenctee	 • .
:	


..	 •: 
Hy*ofluric Acid and• Bottles .	 ..	 ••,•	 .	 .•• .	 .' 


125.82 _____________________ •0	 .	 •,	 .	 •.. - T	 ru	 •-	 •-t-	 .t.J:	 .a	 rT.L	 t___._.. —rr-ii	 flr	 - 


• .	 .	 .	 •.	
-	 . .	 i&1. 96,1Lç5	 .	 29.92	 $141.75 


Disallowed .	 ..', .	 .	 2)3.55	 .,. ,. -	 - 
Lessi	 Additional Allowanae	 182.37 


. ••	 '.	 • i • •	 S ,et Tj,*flw**i*	 .	 s F*I1	 se. narrative Ita*Nó,. I 


• -,	 S	 .	 'At the eonclusto* of the azdit, the finitnge were -dtsens*id -. -. - 
-	 S -.	 vttb R.	 . P1aytr, President end W. 7. Criewell, 	 upertntend.ñt., -	 -	 S	 -	 S - 


June 10, 19514 AucI!tW 
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A. C. ohnson, Chiof, Mining Div., log. UI	 Mar 12. 1934 
J*bn 0. War*s, Mining	 n.s,,, *urss* of Miast, *egio III 


Dock.t DMLA2U5 . Coper. Zinc	 = 
New Pei* hun g, .. 
Penn Mine, Caisvsrt. Ce!u*ti, Caflf. 
Controet Nn.Z3Z 


1* rep] to Mr. Milisv'a .xnora*âui: dated 4ri1 3O 1934, 


stat.aents made in the ' 4 LUiciCy of Op.atL*s" sostion of ti. 


Sinai report are be aed on orerall easts of the proj.e't sh.wn i* Table. 


UI and rv. peg.. 21 and L, of the ropert. *pLi.ioits based on th*s* 


actual costs, a*d observations med. dr1'' the inspection., are si so 


givs* to f4lr describe the efficsacy of the operations. Although I 


w&s not 1*pr.s..d by th. cost etfiniony of the .p.reti.n (as shown' 


on pagt* 23 an 24). no violation of the contact is 4s4nt.d. Data 


Ineludod en page U merely points out possible *lt*ratio*s to my cost 


ftrtres which cøul& roitsit from the ilr,:.1 audtt. Ce$.s of 


payroils, and the .perteta original spp&ication are not on file in thi. 


oilk. to make a mo.ap1.t. sprs4sal.oI the operators cost' *fA. 


ei.na* or to furnish enact figures. TLme syallable for inteTitUent 


inspsctioas allow only a supmfIcfai or ov*r&ll appraisal of the epor 


ator' $ eilciency. 


Statements made n4*r "LUt*uw : y of Operation& t i.eti*n of 


this final report were based almost .ntir,ly on overall cost. of the







.,	 S 
project given in Tables UI and IV, pages 21 and 22. In fairsesa to 


the operator I tbik that th* Loflowing statement $haU have b*en 


Included: "The operator is credited with careful pisasiag sad pr. 


parstlo* of project reports. The *v.r*I1 objective .1 the oxplora. 


ti* project was aecempl liked; aM no provisions of th. exploration 


contract wire 'violated." 


Th. b&sis f,r statements made. In this report (which are quoted) 


are as follewa: 


1	 rP1Pb 3: 


Ororsil costs of project stated: Contract trIfling; sup.r 


vision, labor sad supplies; and r.habilltstio* work;, derhed from 


Tables UI and IV, page. 21 and 22• 


Cost p.r fOOt f•r rababiiltatLe* derived from Table IV, 


pa*e 22, an. g.asr*l statement as to the dUtLculty of this operation. 


a 24 pasigrapb I 


"High costs fer supervision sad labor are reflected in 


exc issir. costs fr performing the exploration project 3' refers to 


actual Costa for labor and sxp.rvision (ia colunut 2 of Table UI, 


pege 21) which was $23,224.45 or 30% of the total project cost. 


Znce*tiv. bemzes paid to the labor by amendments No.. I and 3 to 


the contract are also a part •f th. bats før the *bve statement. 


2.
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Labor costs were considered high for the peried Jun. 15 to J1y 31, 


1953 as reflected in Table UI, ceiuun 2, page 21. Copies of psy 


rolls are not &vsll*bi. La this office to give the ez*ct tb.*u. plus 


wages per *aa) figiares. The bo*nø syst.n was based on pr.. 


viously estimited cøsts - whih were high. 


essary ezpS*ses were obs*rved in extra Isbor and the 


ptrcb*sing of materials an4. snpp.ti.s, and in chirges for equipusnt and 


transportetioa by the drilling cotn tor. This statement refers to 


labor, material. *nd supplies charged by the drilling contractor which 


did aot appear to be. sflowsd uader the drilling contrtct. end t* which 


aye outlined in your mimorsadni: to Mr. C. 0. Mitteadorl o J'ebru 


ary 12, 1954. A small (perhaps inconsiderabl, quantity) of supplies 


(euch as timber, carbide, etc.) :re also furnished him by th. mine 


operator -• end this wis also cOnsidered in the statement. An .*tra 


man was noted on o*s of the conttactor s monthly invoices and broujht 


to the att*nti*n of the operator and an adjustment was later mad. 


by the contractor. 


A considerable quantity of drilling equipment, which was not 


actually used, (some of it remained in shipping crates) such as drill 


rods, core barrels, bole deflecting equtp snt, etc., was observed 


at the mine during Interim and final inspection.. The hole 4.ftqcting 


.quipnent was ordered by the project superintendent. Transportation 


of cli or part of the dril'itng .quipnient may have been ci rged against 


3.







S 
the project un4er the "ààst plus 8% indepeMent contract. The drill-


ing contract was not considered "cost-sffkient" but this is not the 


cpsrator's fault. 


Page 24, paragraph 2 


"Sampling procedure and supervision of drilling oper-


ations were considered poor." The marking of core depths and tak-


lag of sludge samples was left up to the drill*rs Only a portion of the 


sludge was caught usually one bucket The superintendent spent 


v.y little time in connection with the underground drilling and sampl' 


ag operations during my inspections and e*tensive surveys of drill 


hols. The geologist's section (page 16) mentions that "no standards 


of sample taking were maint*ined. ! 


Relations between the project supervisor and the drillers 


wire.pOor; how*ver, the results of drilling exploration were correct, 


and the project did not suffer as a result of the sampling or eu ervision. 


"The operator'* representative at'the project did. not cooperate 


fully with DMZA. inspecting engineer. in supplying cost data and other 


information pertinent to the exploration program. " 


Cost data pertaining to the project ws not always supplied 


completely in a cooperative manner, but no information was withheld 


or refused. 


Certain projeàt planning information and amendments re-


quested by the operator were not olunt.cred or disclosed to the in-
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S 
specting eng3neer. And, some information, which, would have been 


helpful during the inspection was gained through correspondence .t 


a later date. 


Page 24, paragrah 3: 


"The cost of completing the exploration project is con-


sid*i'ed excessive' is based on recapitulation of costs in Tables UI 


and IV, pages 21 a.d '22 and brsakdwn of thes* costs given in para-


graphs 3 and 4under 'Wiciency of Operations", page 23. 


P.ge . 2*, parairajh I: 


At the time of completion of this report, possible future 


disaflowances or alterations (which could result from final auditing 


and adjustments) of expenditures reported by the operator were cofl-


sidered and drawn to the reader' s attention. 


Page . 28, paragraph 2: 


It was noted that th. project spertntend.nt charged 


$600.00 for his full monthly salary for January 1954. Project oper-


ations were conchided January 8, 1954, and the narrativ, report for 


January 1954 states that salvage operations were completed January 20, 


1954. Coab for labor and supervision for January 1954 appeared to be 


lubject to disaUowments, which would also alter total cost figures 


contained in the final report. 


P*ge 28, Paragraph 3: 


This paragraph refers to further alterations to the cost 


5.
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fignres ceat*ieod 1* this report, which could result from 1targ.s 


made b t)e drilling cont?act•r in .sci.s of those aflowed by the 


'ce*trsct (such sa supplies, ouipment, parts travel .*penses for 


drillers, •tc.) Thea. charges wars fully expLained in Mr. Miller's. 


memorandum, d*t.d February 12, 1954 to Mr. C. 0. Mittandorl.. 


The Lina1 sentence of this paragraph refers to equipment 


shipped to the project which was not used, and possible salvage 


value of supplies and quLpo eat (such as core barrels, bits, dia 


mons, eta.) which woro charged aga at the projsà t for which ad-


juetments may or may not be mad. by the drilLing coatractor (which) 


would alao alter the cost figures in thi$ report. 


Zobn D. Warne
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i4 1 Ct2stol. YOUBO 


!3 3attery ;troot 
an P'ro.cisco U, Calif. 


Jwe 1, 194 


r#r	 avr,	 J Autitor,	 'r'uncieo,	 1foriii 


From'	 LxetI	 )fer, * J 'lelc Te*i, e.on 


subject Locket o. T 


New eii iiar inc. 
?enn ino, i. lnverae unty , Cnlifornta 


V .	 Contract 'o. 1ri.529 


rrerencs is tade to our 4tsVcussion irt co me tlon with trareL 
•	 •exponse covering the cost of .tratsnortin c' drilierc from oth'r jobe to •


	


	 the drillin job at Catpo beco, California, u* ehar	 by the Cetni 
trliing CwanI to the Zew cnn ti'e, Inc., i e legittuate cost of 
drUlin operations. These travel coatE were adc up as follows:. 


2ze32hoursatiJO .	 ?6.80	 . 
1 aan - 21 hotrs at	 6L./) 


$DO LiIee at .06 


hotel	 ______ 


Total rraro1 T xpenae	 _________ 


V	 . 	 . 	


. 	 M!4J*:	 V 


• V	 Upon invetiation it was found tkt thn ahovt three n vetO	
V 


re1ar ployeesV of the Continental T ! flhinr Cpay and it was custozary 
to allow wea anti travel expense one waj ihen trnsrariing the cth tø a 


V 


• p
	


V and when VjiCt contract s startod riUors ere scrce. ! 
• V	


V theae men were conzi.dered first claes drillers, it •Is rv opi-tiot that it 
V 	


was to th advantare of tho Ooverent to Eet good drillers on the job :Ln	 V V 
•	 . V	 V • cre . not to delay .drtflinp operations,	 VV	


the. circustarióes, Vth	 V V V 
V	 V V • trnvel eosts ot V21.J.4O are & necaeaay and reaortab10 at of the contract. 	 V 


•	 V	
V	 •	 :	 •	 V	 V	 V	 .	 V	 V 


Niller be	 H. . Li.11or, xeci,e	 icjr 
• '/Files .	 V . •	 ?iel Tea, eg'on fl	 V	 •	 V 


Chron
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iay 14, 1954 


Memorandum 


To:	 Mr. 11. C. Miller, £zecutiv. Officer, DMEA Field Team 
Region 10 


From:	 Chief, Mining Division, Region 10 


Subject: Docket )MEA-2885	 Copper.Zinc 
•	 NewPenoMineiii, In. 


•	 Penn Mine, Calaveras County, California 
Contract lci-0529 


Refirence is made to your memorandum of Apr11 30. under 
the above mentioned subject, relative to final report on this project. 


The basis for statements in the final report on this project 
sic given th reference to quotations from the report Itself. 


A careful analysis of the "Efficiency of Operations" section 
indicates that casts showfl in Tables III and IV, pages 21 and 22, were 


•	 nearly the entire basis for the statements. Other observattns and 
• opinions were gained from Inspections of the property. 


The prøvious high cost estimates and allowable enpenditures under 
the contract were not considered a proper ba&*is for appraisal of the 
operator's efficiency. 


Mr. Warne's memorandum (copies attached) outlines the 
basis for this section. Ills main objective in th. report was to sum 
marts, and t point out Individual costs of the work, and his overall 
appraisal of the operator's efficiency gained from Inspecting the 
eaploration project.


A. C. Johnson. 


End.
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1 
April 6. 1954 


• Memorandum 


To:	 Mr. H. (3. MIfler, Executive Officer, DMEA rield Team 


	


•	
Region III 


•	 rrom:	 Chief, Mining D*vtslon, Region ill 


Subject: Docket DMEA . 2885. - Copper-Zinc 


	


•	 New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine, Camp Seco, Calaveras County, California 
Contract Idm.E529 


• Enclosed are six copies of the ina1 report on the above men 
tioned property by John I). Warn., Mining Engineer of this office, and 
Jacques 7. Robertson, Geologist of the U. S. Geological Survey. 


Th. exploration work was successful and should be certified 
as a discovery. Any production from the property should be subject 
to royalty payment...	 S 


•


	


	 Eleven diamond drill hole. were drilled from the 1100 and 
1400 foot levels and 2, 679 feet of shaft, drifts and crosscuts were re-
opened to afford underground drilling sites. 


	


•	 rive diamond drill holes from the 1400 level encountered 
mineralized sections in the northward extension of the altered quartz 
sericite schist of the West son. in the footwall of the Campo Seco fault. 
These mineraijeed ore intercepts average 4. 5 feet in width and contain 
52,400 ton. of indicated and 58,900 tons of inferred ore reserves, 
with weighted average grades of 3. 01 percent copper, 15. 72 percent zinc, 
3. 73 ounces silver, and 0. 035 ounces of gold. 


There are also enclosed five copies of the operator's final 
report on this property.


A. C. Johnson 


Ends.
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I 
1U4AL REPORT 


Lfl	 -,	 .i 


Dock*t No.: DMEA . 2115 (Copper) 


Name and sMre.s of operator: New Penn Mines, Inc., 
70?l*eStre.t	 .:, 
New lork 5, N. Y. 


Name and locatien of property: Penn Mine 
Cilareras County. California 


Contract No.: 34m rn £529 


SUMMARY AND CONCLUSIONS 


£*plor*tia* L,rcppir by 4&aacad drilling at the Penn Mine 


located near Camp. Seco, Cs1av.ras Cenaty, Calif. (fig. 1), 's be.' 


gnnnne15. l9*3s*4c.enp1et.dJsni&ry$. 1954. 


diamnd drill holes aggregating . 519 L..t wore drilled 


from the 1100 and. 1400 foot mine levels, and 2.679 Lest of shalt. drifts. 


and crescents were reopened to afford undergrour4 drUVn$ sites (figs. 


Zand3).	 . 


Three areas of the Penn Mine were explored for dis$aed ore 


en lbs low angle, reverse Camp. Seco hit. Five diamond drill 


hole, from tb, 1400 level encenaterud mtnualisod.sectiens in tb, north.' 


ward *t.nslon of the alterd quarts sericite schist of the West zone in 


the fotwe1l of the Camp. Seco fault. These xninerslis*d ore intercepts 


average 4.5 t*et in width and contain .52,400 tons of Indicated and 5$, 900 


• toes of inferred ore reserves, with weighted zvsrage grades of 3.0$ per.' 


cent copper. 15.72 percent zinc. 3. 73 ounces silver, and 0.035 ounces
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.toM(fls. 2s3). 


The tatsi cost o the proj.ct. as reported waetbly by the operator. 


ss $94, 19. 30 of which the Oe'verum*nt's paiticlpstia shaic would be 


$7, 099.65. Thea.	 may be sUktIy altered after final a41ting 


sad adjustments are sdm. 


TbLS totel east p.r f.ot of the diamood driUing ex$.rstioo work 


*ccplLsbd was $14.30 per foot. The operator's rate of pijr..s was 


satisfactory, hot the cast of eoo*$.ting this project was .ic.ulvs.. 


• Material. and .upplie. which cost $4716.76 we,e salvaged from 


the Peon mine pon.termisatlo* of the project. The operator said thee. 


item. for $1. 931.75, of wWc the Govennsnts .bat. would be $915. 1$. 


BWA3OMMV(DATION 


Aitheogh furth.i dtsmand driLUng would probably result in fiadi*g 


.dditin*l ore ah*te, no further ezpioratien or 4evelopzent I. warranted 


at this time. Cost. of producing COI)S from this mhte wøuld be high. 


A new ore body was outLined as a result of the .qoratie* proj.ct, 


and It is reàornmended that a DMJiA certlfiate of discovery be issued on 


the Penn Mine. 


Production 1. perhaps economically feasible at the present price 


of copper, but the reserves Indicated by diamond drilling were insufficient 


to induce the New Penn Mine, Inc. to perform fuflbar .iIorstteo. devtløpu 


ment, or mining wo*k. 'k. mm. was closed upon failure of the expaorstion 


drilling project to locate several potential block, of ore that would material. 


*
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'iy l*i**s* th. Iii. *1 sit. aln.. 


X$TLODUCTIOI 


flePsn*Mfnesivaoes. 2sa4, T..4N. L IOE., s*4 


sic. 33. T. SN. IL IlL. M.D.LitM.,Vi1iySprI*ga*adrang1. 


cs1* r.ras Cou*t. GaUL. 


Tb. New Penn Minis, bit. applied In vvi*ter at 1933 for G*v.r* 


*ut sssLstak.s Mor DMLA to .epi.ro by Elaasoad dsllUng seve,*l 


areas isiverably et11s*4 b 1k1 11 sad c1werk.vs. After a r.p.rt of 


investipti0* (IL.!. 4234) by 7. 1. Wi.b.t of tb. )tuu of Miaos r.com  


meadAmg apprev*I, sad wftit su moULicstM .1 proposals by the DMLA 


Ceawfttsa. th. cpu' s a jil.iritton proijrsim u approved. Tb. pro 


grem. wliicb began 3w IS. 1913. i*v$ved uneotering and r.bebilttat*on 


1 tita tie. 3 aibadt sad w.irk**ga to tho 1400 leveL, fallewad by the 


groTend 4ImM.nd drilling. Actoal thsm.ad drilling began en Angast 13. 


sad centmnned to 1Zsnsary9, 1,14 when Sb. drilling is t.rImat.& . Tb. 


G.v.*iisnt's ce*ti*ct wtth the New	 Mines Co. is listed nader 


Docket lie. DMJA 25.5. Mm. S3a the ent.dit is ceppor. 


7. D. Warne ( the luress at M*s Iaipect.4 the prsgsoss of 


tismind drilling and by	 it. of a Trepori copass surveyed drill holes, 


which he reported from tim. to time In the interim l*ap.ctM* reports. 


J. P. Rebertien of the U. S. Oeol1cs1 rv.y mapp.d critical uMw! 


ground workings, inspected drill c*ros, and advised on the 1*cstiens of 
rjL J ts	 -	 i 	 •	 r- 1ri jT	 ::.1t	 —r-	 sJL 1] Heyl, 0. L, Con, M. V., sad Lric, H. H. • 194$, Penn Z1*tCippr 


Mine, Csl&voras C.. • Calif., in Jenkins. 0. P., sad others, Capper 
1* Calif. iCalif. State Div. Mines, hall. 144, pp. L.$4. 
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.1 
drill holes. The company engineer and superintendent. W. F. C$swsll. 


lined *p the drill holes, supervised the drilling operations and urnpling. 


and logged the 44sm.nd drill cores. Assay. of mineralised scttons of 


th. drill holes were d.ne by Abbot A. Banks o San Francmco, CaUfornia 


and check assays wore made by tb. }iydr.mst&llnrgical and Oro Dress 


Ing ra*cb of the B&ranu of Mines in Reno, Nov. 


• DISCRIPTION OF WORIC COMPLXT)D 


The .xpl.rstláproj.ct was begun on June 15. 1933 eM compl.tsd 


January $. 1954. A total of 6, 5$9 feet of undergronnd df*mond drilling 


was den. in connection with this progrnn. two holes aggregating 1,165.3 


feet were drilled on the 1100 mine level; and nln* holes druid on the 


1400 level bed.s total length of 5,423.5 feet. Actu*l drUUg operstlon* 


were performed during the period August 12, 19S3 to January e, 1954. 


To perform the underground di*nond drilling it was necessarr to 


rehabilitate the No. 3 Penn Mine shalt fren the surface to below the 1400 


level. * distanc. of 1, 406 feet; and to .,.* 1, 193 feet of drifts and 


cro*scuts, and prepare drill ststions on both the 1100 and 1400 mIne 


levels. This work was p.rf,rmid from Jsn. 15 to August 26 1953. 


The 'varieus types of work done are described separately in this 


report. 


I1d dril1la: 


The eleven underground diamond drill holes, aggregating 6 309 


feetsresb.wninplsnlnlig. 2.
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The driuliag work was perfenn.d ue4.r aa iaüps4eat co*trsct 


br the Ge*tlzsa1 l)rilli*g CL, 523 W.it Sixth Street, Los A*gel.s 14. 


Calif. Most .1 the drilling was acc.p1tOed with two drills, operating 


two shUts each p.r day. daring the period A.gust U, 1933 to Ja*nary 8, 


1954. All drilling was of X .1*. (1.5/8 lack core cisc) with the z 


ception of a few feet of MX .1*. (2 . 1/8 lack core ei*e) at the c&Jar at each 


bole, *nd the last . SLeet of hole No, 2, nd the final 53$. S feet of bole N.. 


10, whkb wore drifled AX else (1.3/16 inch core sic.). 


Logs øf .*ck drill hol. are Included . 1* Ape*diz B of this $prt; 


raamt data regarding tk. *LaoM drilling work is given in Table X. 


m. s.. i shaft at tho Penn Mix. rei&1rd rpatrs from the sur.' 


• . Lace to below the 1400 1.vel according to the operator. and 


was r.ej*ir.d froen th uIOe level to the bettom at the siamp helow the 


1400 leveL, adi.ts*c.t33L.st. AtotiLat 1,30 ..tatdrifti and 


crosseiits wove reopened or cleaned o* th. 1100 sad the 1400 inin 


levels to permit drilling Lrozn tour aa4.rgroi*d sits. This work was 


perf*zm.d as separat, work items outlined in the .zploratlo* project 


contract by project employees working on an hourly wag. plus on lra 


ceative beaus. The descrIptIons. datel. sa4 amounts of this work were 


as follows:
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T4LE I - Diaáoed Drill Hel. Data . 
_% . . 


Hal*	 Date	 Date	 Mine Coovdiatea laidai Ar. tei*1 Aver. Length. Core 
No.	 eu	 C9m$.te4	 Level north East $*&r. Besr.!/ mcli. I. Li e.t!J Recover7 


10.	 1/12/53	 9/9/53	 1100 3740 .3240 .N80.SW 4$3W Hens. -l2.5 543.5 $2.0 
ItA	 9/14/53	 9/30/53	 flOG 3740 3260 N61 W 1(46.5W 5. 4 ii.o u.o 


ÔA	 8/29/53	 9/19/53 
•	 12/l?/331l/8/54i	 1400 4514 3434 S11.5W 586.5W RGria. 9 971.0 9.0 


6$	 9/21/53	 10/7/53	 1400 4514 3634 1(69W. NI4W I4oniz. 5.1 540.4 82.9 


6C	 10/8/53	 11/3/53	 1400 45 '3632 1(49W N 52W 1° _Z.20 590.0 70.6 


11/20/53 12/9133	 1400 4515• 360 N69W N7IW 25.S+14° 4790 *1.1 


6E	 11/4/53	 11/19/53	 1400 4325 3635 1(49W!' • .450 .430±/ 371.0 17.1 


6'	 12/10/53 1/5/54	 1400 . 4514 3664 - Vàrt.
5/ 


.84.5' 492.0 *6.3. 


11	 .	 1011153	 10/15/53	 1400 4225 3460 N63Z!/ ,300 - 566.0 88.2 


12	 10/16/53 11/3/53	 1400 4225 3440 N37.E 1440.5E -t28 ^21.20 424.0 86.2 


2	 ,	 11/4/53 ..I/17J53	 1400 3700 3240 9 £ 1(69. SE -31 -13° 194). 5 
1	 D*t.r,ine1 from Tro.Pari Survey L 


= see Appendix "A" 
2/ Hole extended to ezplor. for "West" sone. 
3/ Only hydnofineric scil dip sarvey made - so hearings deterzniaed slang bole. - 
I 1iael dip taken at 350-foot depth. 


5/ Only hydrofluorIc acid dip survey mad. - no bearing. determined along hole. 
4/ 4.539. 0 feet - total drilled, in 11 holes during project. . .• •.
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Table II Rehabilitation work performed 


Work	 Date 
Descrtion of work	 Ciplet.4 q, 


a t.abilitts I 100 i*vel 
crossct a*ipr.qper. 
drill station	 /i/S3	 ?/3fU.	 153 


b Unwater sad rehabilitate 
No. 3ShaftfromUOO.to 
1400 levels	 7/9153	 $/1/53	 336 


C	 Ràbsbilitat*. 1400 leveL 
drifts aM erosscuta, 
aMprspsredr4llstatieas	 $110133 1/Zf 33	 1,040 


•	 Repair shaft from surface 
to 1100 Level	 /1S/53 7/1/53	 150 


•	 Total footage rehabilitated Z ó79


Introduction -___n i nr 1 	 _J1*.r-


Copp.r-sinc ore shoots in th. No. 3 sltsit area ol the Penn Mine 


occur in two borisons, referred to as the "&st sad 'West sane.. The 


host rocks us siliceous s.rlcit. schist in the 4*$t sea. and çiarts .eri 


cite schist (csUid ç*srts porphyry at the mine) in the West sono. These 


rocks ecciax as inyors lnt.rbed4ed in a chloritLc gros*stane country rock. 


Along with the general .ttttnde .1 bedding sad scbistosity in th. mine area, 


they strike N. Z0°40° W. sad dip Q°T0° )L1. The or. i.sring horiseas 


are cst oil below the 700 aM 1000 levels by the Camp. iica r.vàs. fault, 
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which st1k.. pe&i.l to bedding. dips ZS°40° NE.. end sp,*ers to 


h&v. dip slip moitnisat a abont $00 føøt. The bootwsU sem.nt of the 


Lenited West son. *usrts porphyry Is fonad on the 1200 end 1400 levels. 


end prosbly the deeper Hinkley ore son. to east is the Lootwaill e.g. 


• mentofth.Esst*sno. 


•	 The predooninaint coa*try rock in the area of the Penn Mis. is 


• chieritie gx..**tsa. derived freen *Mesitic flow rocks and proclastics. 


It is mostly massive saâ beMed, bnt portions at it &rs ocbists•. 8e 


l&ysrs are lighter 1* color end ailic.oiss, suggesting a more decitic corn. 


•	 position. The ore shoots In the No. 3 .shoft area. accir in two sericitic 


scbist layers that are interbedded in the chlor.itic greenston. end ars 


probeb1r derived from rhyolitic rocki. The volc**tc s.zsi. to which 


those rocks belong has bee* tentatively cerr4ait.d with the AmsMr grp 


at Upper an. possibly Middle hrassic *gaI. 


The soricitic host rocks are readily distinguished from .*ch other. 
•	 Th. more westerly bend or 'West eons" parts s.rIcite schist is referred 


to as the "quarts porpkyry" 1* alinsion to its contnt 01 mOr. or. less 


dent qearts phesocrysts, which range sp to mm. in deter.Poc%t 


terming minerals other then *usrta. sericits, and c*lcit. are not mege-


scopically *vid.ot. *ltb.ugb there may be sesi. .foldapor.s and mafics 


• present. The easterly bond or 'East sen" slilà.au. seridt. schist Is 


	


IL	 . 
Zi H.. 0. L 0 op. cit., p;4.	 S 


•	 •	 .	 .	 7.	 •
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aks4 b,' th* $OS*ra1 lsck of sarta psn.crtsts siNd 5pvs*t kl.gb.v 


ceatm*t at sericits. fleth ssricftic schist beMs are lib.flily ipreg 


nst*d with pyrit.. 


Os the NO level where b*th lsrs if s.ridtic schist are wall 


e,os.d, the Wet sea "qj*rts psrpey,	 s a width that rsa.s frem 


80t 1401.st*Mt. epGsa4tUaatrIkaia*gtb,yorOQf.*t. The 


East seas serichie schist has a width in oscess .1 100 test sad extends 


for 1O0 Lest s1*rg strIke 1* tue warkiag.. The East ease is s.part.4 


froSO th West ease by a thickness at rasgbiy 320 fast (%O feet in the bore 


isostal pls*.) .1 isterming gr*enstase. 


4. layer of bedded, grsy chatty herafals U feet thick lies is.. 


tiataly Mjaceat to sod on the west aid. of the East sos* echist on the 


300 livi. Eatensisss at th borefale as a *ait casid not be faand en 


the levils abave at bSi,bi±e pxbaiLy represented by thin layers of 


silicasu rock laterbedded sporadically in the gresnetese. 


*.th hoMing aed sehistoi.ity in th. Na. 3 shaft ares .1 the Psan 


Mine strike N. Z$*30 W. and dip óI°.70 NE. According toI(eVI'.• 


obseri*doas of gaMed bidding in tb. nilno $*ia*, taps at beds are to 


west, and therifor. th. beds are avuternod. 7014* ste amer, deity 


heal featere. of drag á1sg Salts or shear sense. 


$ebist.sity is not .v.rywhor. developed, bet iccrs In sases of 


vndaaa thicknesses .1* the grease	 and 1* the s.rlcittc sebists, separ. 


0.
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stof by layers of sasts, aM l $aces siliceous. gresnetoxis. A1tbasijh 


of variable intensity, schltosity is tou*4 tbrosghmut the sericitte rocks 


of the at aM West soses. 


Schist*sity is well developed 1* the uLst cone schist, se cvenmcmdy 


thsplar.d uM.rgrouM b, large pisair •risc.s of sericits, and by the 


tsadency .1 the schtst to slab Sit Si the wsfla. lb c*ntvsat, ieliat*en is 


relatively weak but lisaathm is strg 1* the West sos quarts porphyry 


scbimt. The tinuti Ii sccemtnd for by the quarts phesocrysts that 


tended to nil d*ri*g sheer deformation, and impeded the d.velas*t 


.oar$ . ples.soii.Usdoa. 


Most of the fault. and shears strike in a rtbsriy direct1, close 


to the MW. strik, of beds. A few eros. faults exist, but they do not seem 


t hive imuch displacement. At least ens cross fault, observed 1* the 


500 livel Last sees sad having s**ttttnd* e1 N. 75 L. 75° N. • seems to 


bar. served as a px*.mIn.ral. burner trnpdt*g the spread 01 *tIasralta. 


lag zo1sttena sou*øexd frc.* the m*l* or. shoot. 


• The most sig*Uic*at fault 1* the mine Is the law angle. reverse 


Caropo Sec. f*ult. It Is s strike fault. trending N. LS°-31° W, and dip. 


ping Z5 .30 L. The movements spe.r to have been p.st.minonlLl and 


ussialy dip sUp in th. order of $00 feet as Indicated by th. displacement 


of the Lust sad West sone. below the 700 aM 100* 1*vels. Tb. Camp. 


Seco fault is discussed mere therovgkl.y in this report in the section en. 


tiU.d "atructeral inspiicstloiu Si the Camp. Seco fault. 
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vticsl and westerly dipping, high angle. normal fau'ts have been ob 


served In the mine woridngs. bb&t their e$Zsct on the structure in the 


mm. ii n*giljl$..


ORZ DEPOSITS 


Tb. ore occur. in bedded r$plscen*snt deposit. and partly re... 


placed sh**r zones sad consists of copper and alec sulfides. carrying 


a Ut. gOld sad silver, in the sericitic scbists of the Last and West 


zones. Pyrite occurs widely In the mine, but Is more concentrated in 


the sericlt. schilt., especially with halcopyrit.. hermits and aphaler-


it.. The ore Is characteristIcally £lne.grained. sad is commoaly thinly 


banded tron differential raplacemeat of thi host rock aloag b.ddlrg sad 


shear planes.. Ore shoots are lentic*Zar and range from l.ss tlakns 


foot to 30 i..t widi, a few feet to as much as 400 L.it in pitch length. 


sad up to 300 lest *loag th. strike. 


Tb* Zs.t and West zone ore bodies In the Mngi*g wall of th. 


Campo S.co fault above the 1200 lsvol have been coaaider*bly explored 


sad 4.rslop.d. Seine stop.. still catain remsnts of ore, but not enough 


to sustain op.ratixma for a long period of time ShoEs rich in *lnc 1*1. 


tide but low in copper are considered uneconomic at the present price of 


zinc. Accerdlag to the company geologist, R. E. P2aytr. the Welt eons 


ore, in general, contains a zinc to copper ratio of 5 to 1, whereas the 


ratio In the Last zone is more nearly 1 tel. 
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The so. called Hlnklsy or. sane in the lower worklnp below 


the 1400 1evl is blieved tà have characteristics similar to the East 


and W•st souse and may actually be the faulted sqm.*t of the sst 


*0*0 in the footwsIl of the Campo Saco fault. Its re shoot is small, 


with a developed reserve of perhaps 35,000 ts*s, as .atpr.ss.d by the 


company geologist. 


D1hLOND DRILLING EXPLORATION PROGRAM 


Objectives 


For the dl*isend drilling exploration prograzu at the Penn Mine 


shaft No. 3, three objectives were outlined by the New Pens Mines CO., 


based on the interpretaticisa publishet by H.yi. They wer 


I. zplore for the faulted segment of the West sane ore shoots 


In the Lootwall of the low angle, reverse Csrnpo Seco fault, 


west of the sbaft., 


2. Explore for the upward extension of the H1a*kl.y ore body in 


th. banging wail of the Camp. Seco fault, east c( the mine 


workings. 


3. Explore for ore shoots along the dowwa.rd and lateral ez 


tensians of the sericitle schist zone on the 1400 level. This 


zone was thought to be the East ze sericite echist. 


To accomplish the first objective diamond drill holes 10. IOA 


and 6A were drilled. Koles 10 and IOA from the 1100 level coettained 


a series of greenstous lay*rs, but encountered no sericitic schists nor 
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miasraliced rock. ltèle 6A was drilled from the 1400 level to Check 


the growad below aM farther nrth from hole IlA. It eac.mtered o*ly 


green*te*L trom ZOO to 2,1, however. sbeerei, brsccl*ted, aM It*.4 


was mineralized, but the quarts seric it. schist that was e* 


pect.4 along the satsasion o the 1400 level schist sea. woe misI*g. As 


far as th. first objoctFve woe came.easd the reults were segative. 


The second objective was .apl*r.d by drill hale. 11aM 12. *.th 


boles pS*.trated only gre.aston. a. stgnifls*at e1a.rsitsed rock was 


encountered, Tb. Campo Sec, *1t eeoc is believed to have b.* pea.. 


trated at arow 115 fast In diamond drill hole 11 aM betwoso 55 and 5 


f..t 1* dIamond drill hole 12. 


Th. third objectiv, was tost.d by drill boles 6A threogh 6? sad. 


by drth bet. ML 2. lIsle Mc. 2 .zpler.d the downward cantisuotiss b. 


low the 1400 lovol of the quarts sericit schist which was .ncout.red 


in th. interval 6TO to 101.5 feet. bat asly traces of sine and copper were 


£an& Miles 6A throagh ? .splrod the northward e*tonaleo of the 


quarts p.ipbyry sebist for pousMs etc shoots. 6A and 6D saceantorod 


capper and si*c mdfids. in altered and sheared gree*stsve b* cootsised 


no quarts porphyry. Soles 6$. 8C. 6L and 6? contaIned quarts ericit. 


athist (quarts porpbyy) of the West *e in the footwoli of the Camp. 


S.co fault end, .xc.$ for 6?, contained Intervals .1 mIneralisad reck 


of ore grad.. Afltog.tb.r boles 6A through 61 outline a probabl. or. 


sboot (se. fig. 1) in quarts porphyry that strike, N. )O W and dip. 
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550 NE. This sgieee well with. the general structure in the zxiine. 


&1though hales A and 61) did not pass through the qnstz porphyry, 


their mineralized sections ar. In logical .*t.nsJ4as at the suU4e sea.. 


The *dnersliz.4 section i* 4A occurs in i probable preutnera2 btrike. 


slip i*ult that displaces the quarts porphyry. Mineralizing golutions 


travelled southward trans. the quarts porphyry snd deposited s4es: 


fer some distinc. along this fault1 but dWIU belt 6A penetrated the mlnerai. 


ized section near the southern limit at the ore shoot. The mineralized 


sectia in (J) Is at the intersection at the quarts porphyry zone and the 


Campo $.co fault. end probabl)r $s near theupp.r Umit of the orà shoot. 


he vertical diamond drill hole 6' penetrat*d the quartz porphyry, 


but none of It wss slgnUicantZy mineralise4, Apparently the hole was 


drilled south of the sulfide ore shoot, Cr.ater width of ore in boles 6C 


and 4E indicate that the ore sihoot sztønds mainly north of and below these 


bales. 


tractural	 licetions of the Csujo eco fault 
1	 j.i- 1-v*-- I r	 I1tI%jnt-_r-.t1T;LIJ	 LIT.c1L;..rm,.L 


Displacement on the Caxnpo Seco fault 1*. been the subject of con 


siderable speculation. and the main issue upon which the DMA diamond 


drlfliiig eaploration program was proposed. aeyl. WhO did not MVC cc-


cci. to th. woz'ki ii a in the footwall side of the Gampo eco fault below 


the 1000 level suggested' that the fault had essentially dip slip rnove' 


meat amountiug to only 30 to 90 feet, so that the kast and West zone. 


JU.$. G.L..op.cit.,p. 77.
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l costl**ei dawmrd below the fs1t with lift!. of f..t. This theory opened 


up possibilities far u*.*pl.r.d .rc shoots west of the sheft on the 1000 


level and bailow, and on the bs*ii*g wall side of the Cs*p. Socs fault on 


the upoa$ ontassiss of the Hiakisy •r* shoot east of the w*rklng.. 


,1.$ h s latsrpr.tati of the Cusp. Sod fault deplacusaut .oaed 


an earlier iow .*prsss.d br Tolasa*±/. who suggested that (1) th. reverse 


dip slip mooasont is on the ardor .1 1000 f..t (2) th. Ilinkley ore sane 


is the Laak.4 fsatw*I1 seont of the East son• serlcitic schist aM (3) 


the sericitic schist layer on the 1404) jrJ Is the faulted faotw*1l aegIast 


olth.W.sts*. 
Fey the st part ths Csmp. seco fault Ms boon inferred In the 


past £rsn its dispIscusoat of tk East and West eve sones below the 


100 and 1000 levels. Thor. are few places in the mIne where it can be 


observed. licyl observed it in the shaft between the 1000 and 1100 levels 


where it is s.rk.1 by 1 to 2 feet of breccia. Th, spot is now lagged ovir 


bacon,. .1 heavy geoend In that vicinity. Fault sq.nts that *gr., with 


the 4oad proj.etion .1 tb. Camp. Sace fault were mapped in the 


cat. on the 1100 and 1200 levels. A conspicuous sot of cl.i.ly sp*cd 


shur* an tb. 1400 lev*l, dipping 0° 4 • L, undoubtedly constitttt. 


the C&mpo Sac• fault sons. 


A company geologist, Harceust, 1* 194 suggested that the Canipo 


sacs f*ult was espesed in some working. La the west.r* end oI the 
4/ 't.)s*, C. F., 190 t. fe	 e,pr1t at C41f,r*la: XVI — 


Internat. Geol. Cong., Copper Res,urc.s of the World, vol. 1, 
pp. 247.00.
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level, bat tb.o v*4sco d..s it s*p,ort ibis 34.*. It proab1y dee. 


exist somewher. close to west of the 700 level worbings, however, as 


shown by its prejeetton from the lower workings. 


Diamestd drilling and extension of undergromd mapping under 


the DMA program has now rselved the issue of displacement of the 


East and West ors zones by the Can,pà Seco ult In faiser of the views 


of Telmsn. 9tud .1 the esricitic schist hut rock on the 1200 and 1400 


levels he. established that it actually ii quarts sericite schi*t (quartz 


porphyry) sad therefore belongs to the West eons qunrt* porphyry and 


not to the east eons scbist as postulated. by Meyl. Thu Idea was sub 


stantisted when diamond drill boLes 10, IOA, and A encountered no 


Mrt* sev1el schist west of the shaft o* the downward projection of 


the 700 level West son.. Two other drift boles that ware drilled earlier 


• by the $b*wmnt Company from the I0 eM 1100 levels tà the west atmi 


lerly .ncoutrd gruenstone. but not suiettic schist. 


As was enpected from these findings, holel 11 and 12 drIlled 


eastward from the 1400 level dId net encounter thó upward projection 


of the Hishley ore cone on the banging wall side of the Campo Seco ttdt. 


It Is concluded, therefore, that the Minkley ore sone is the faulted foetwell 


segment of the ftst son. schist, rather than a third or. shout east of 


ibm *st ore 


From *11 indicatIons dip slip along the Campe Sacs fault eon La 


•pprozlm*teiy NO feet. Mevement was reverse and may have been di. 
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tributed in several cidsely spaced shears.	 + 


ORE PFVE OUTL1N1!) 1E DMA DUbLTh!G POORAM 


Diamond drill holes 6A through 6, drilled from the 1400 level, 


encountered mineralized aections containing copper and z1n eulfides. 


On the niap and cross section are shown the weighted assays of drtll 


bole intercepts considered to be of possible ore grade. These figures 


were calculated from core assays made by Abbot A. !!anks of San 


rr*nctsco for the New Penn. )ftnes Co. Splits of the same core ectio* 


were assayed by the Rydrometaliurglcal and Ore Dressing branch of 


the Thzre*u of Mines and results are in close agreement. 1'ollowing is 


a tabulation of Abbot itanks assay results: (See page 11) 


ludge assays were not combined with the core assays, as the re 


suite are erratic and no d*ta was obtained concerning sludge weights or 


percent recovery. In spite of the company sttperintendent's efforts, care 


was not *lways taken by the drillers to catch the sludges and no standards 


of sample taking weremaintatned. in addition, the altered sericitic schist 


in the drill cores is friable and tends to break down and wash out, so that 


dilution or salting of the samples was unavoidable. Some correspondence 


of '&lues can be seen In the assay results in a general way. In fact, the 


sludge sample assays from hole 6E compares f*vorably with the corres. 


pooding core assays.
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The 0,. Aoet co* th. 1.wiai	 grad.	 I 
asts12 3.0$ perc.*t eper, 15.71 percent si. 3.73	 .. si,er, 


sad S. 035 c.s jiolL These nines wsro tsi*.& by ltl$$*g the 


i*divWesi Weighted nnrsges for the etc see$li*a in uck baa,, sh.wn 


1* the tebIe aI ssu 4stt b the e*n.ct.d width for aech owe secti, 
flU 1IJ_iflV 


c.eebiai*g the reenits. sad 4M4tM by the irae ei the widths. Tb. sier.. 


age width .1*.r* sheet 1*4. S i..t. 7* c*Ic*1a$iag ruerve W*aag.s. 


it was sss*d that there at. ii .cishtc feet 01 or. pu tee. 


lit the diajrszn. fig. 3. a bOCk s( Ls4rst*d or. 01 the sb*v• grad. 


is *qdftnsd. casdelaing S*.40 tee.. Tb. ems 01 the bl*ck is based .s 


the a.snw$Lee that the ssi*e ore occsrs b.teeee the drill boles • sad 


esteads tow a radine Of 50 feet .uteawd freee drill helms 4G. 4D. sad 4E 


•	 tntb. .eith.owi sheet. bat1.1dby1.C*pSeC.fsth&t 


the ow sad ether g.ic f*cters *m.n$iasmd pr.v1*4y *t the 


•	 teed.,


owe esarv*s st $o 1$, O teas within the ontftass 


draws In the dlsgrs*. aseaming that the grid. .1 wo sad the thickness 


.51 the sic shoot does $Che*I* materially for a dis$0• of 100 feet doWn. 


dip b.lo hole L sad 100 feet nerthirsat sleeg the strike ircee bole 4G. 


Possibly, halt icter.s e.em$Ica*e the pletsr. .1 Interred or., bat 


froee the chorscteristte cl the çssirtz porphyry best rock to ct*m an. 


br.kee br fsahs for ceesidorable strUts distance. in the ts, the Oxtrs. 


pelattee is s reea•*I.e eec.
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S 
Ma,e .7* *7 .*Ist wttht the b&sck e.*Li*ed It the .re sheot 


• is tU.*I 1 t the tktmkasss is psscttcsfly lIaitSt by . tbick*ess. 


St the itz ,*iphrty scMst, abwet 20 feet. The ceetI&ti St . 


•z. he4 . *	 s	 is	 .n.a 1 sp.c*Istia*, *1 


• •• jdg*a by the eLse St 5th4v ore sheets 1* the lae. the else el 


the bleek St taf.r,4 et is .ree. Tuthsv $.,stiee St the West 


zeee.	 1* the £M*s*U .1 the Caa*p. Sees fasit at 1*r livets 


eel te *.rth *1 the DM*A disimeel drW hetee pe*5b17 wesl4 r.s*It tu 


ether era ehes si cairsW. sls* eM gr*4.. 


LiL14iiL! - 


1JLS 


The .rIIae1 .r$.rstls. pra.t ceetut, dated May S, 1913, 


* total *a4Ltowe ee* to .ac..d $1ft1 123.00, to hkh the 


Gesss.at e1d ceotribist. 10 pircit or $04, 141. 00 51* aasdas.s*s 


w1s* later made te the .iss1 e	 ci wktcb pflPvIdSd for cIis*,. 1* 


the dl*eed dIrWIa prepsa aM tar an ilceetir. b.**s to the r&Mib41. 


t*tiee crew. *ee.i.,, the Islet smeest St the ceitract s net altered. 


3$l	 t,cts 


The ti1 cast at the pe*j.ct as r.pert.4 by the Mew ?as* MI*às, 


lee. was $94,1, 3. This cost was darlis4 alter ded*ctl* receipts 


fez' aslv*1.sbJLe prteny simasatiag is $1. 911.71 sn the termiastlee 


St project weik. A r.capftu1sti St casts takea bern the eest*ir's 


•	 119.







nto*dily reports are the basis for the above costs,. howivor, this smewt. 


would be subject to deducticss or aen4ments following the final auditing 


of the contract. Recapitulation of th. operator's monthly reports 1. 
shown in 'itbie Ill. 


A suxmsry of cost. tar the separate 1tes of work as reported 


by the opiraLer and unit costs are contained In Table IV. 


Qoveran*estt's shor. of o loratica Costs 
L.L.,I	 ..'TU*L'1'",.fl -L.-' LULI1L 'J .*,-


Th* Oov.rmn.nt's shere a1 the actual cost of this ezplor*tlon pro 


Ject (a. reported by the ?tew Penn Mines, lnc.3 would be $47, Oft. 45. 


caareput.4 as teflAwws; 


S0% of $94, 199. 30 $41,099. 65 


The approved shnró of the siplorstion cost. born. by the OoverrL-


mont is net know* at this. time, *ad tbe above cost *t*y be slightly changed 


after final auditing and s4justuonts are made. 


Thi uns*peand portion of tb. approved Government's share t 


p.ndIttres in connection with this project is $31, 461.00 compatad as toi. 


lows:


Total approved (estimated) cost of project	 * *149.122.00 
Government's participation. 0% (estimated)	 * 14, MI. 00 
Lou Gov'ts ibm of sctuaI .npenditnr.s 	 * 41	 6 
Ov*iii**t'* *b*, ****IS.4e4	 $ 37, 46l. 


Only 6, S$9 Lest of diamond drilling, or 60.3 percent of the aued 


4i'imaad drilling oxplorstion wrk was completed; and 35.1 percent of the 


an*horis.4 (*r estimated) enpeuditur.. were mad..	 ..... 
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TA3LZ Iii - Rcspitaiatirns of Operator's Motb1y Co.t Reports 


Labor &./ Opr. )tat'1.' Opetatitj±/ MtsceUaneoa )Contia$eI3ciesV Mo*tbiy 
r.u1IlII-ts.	 m ,*11JU ,*nj	 iLN	 riji	 _J.JnII. r 


6/15 w. 1/31/53 $ 7,137.39 $ 4,7.4$	 $ 3*0.10 $1,922.97 $125.82	 $i6,O*i.96 
s/I	 8/31/53 $ 3,437e$? 1,921.05 4,334.83 $12.15 1,151.0? 19,435.97 
9/140/53 4,054.84 2,301.22 1,135.54 550.10 904.52 11,24$24 
10/1-31/53 10870.73 2,496.51 932.95 5*1.10 1,101.72 14,191.01 
11/1-30/33 3,071.50 2,511.72 1,050.91 388.10 1,210.96 13,44$. 
12/1-31/53 8,471.29 2,454.96 1,059.0 5*1.10 $54.99 
1/140/54 2,219.3$ 1,921.40 041.04 274.44 744.02 6,060.70 


Ssliai. vain. of pr	 .rt oa t.rasiaati.o ofproject (	 1, 951. 7S)


t*1a	 $3'.394.$3. $$J.4.4S $72. 4_ .. $4, 097. 19 ;	 - $125. !	 94 1 5I. 


Total coat St ezploration project as r.p.rt.4 by operator	 $94,199.30 


1/ Di*oad drililag ceatract Coat ta,*tal DriLU*g C pa.. Los Aegel.., California. 
2/ 1nc1es $4,500.00 cbasge4 to .i.perv&siea by W. 7. C*iaw.11, Supetinteadent. 
J k.clndes cbarg.a for tixabor, .z$atves. pipe, trsck, power, and mtecella*e.aa suppli.., total power 


cb&rges $4, 274.75. Salvage v*Ine of pispeity s*14 upon ter*iantia of project $1. 951. 75. 
4/ Depreciation cborg.4	 hrnihed by tbo eperator. 
5/ 1ncies repairs to	 pent, sampLing and a1yais, payroll tazss inanrance, workméns compensation, 
• . acconating, and o4Mr. . 
4/ Charges for bydrotiáoric sdd and bottles fOr drill hole sarveys. 
7/ Credit derived from onle 01 salvageable equipment after tor atit of project - not yet reported by cp.rator. 







0	 ,.	 . 
TA$LE IV Su2Tlrnar7 of Total Project Costs 


1 
UMtsJ Cost per Total 


Typo of Werk	 lt.m±/ (s.t)	 Tuot' Cost ..:	 IIL	 •rir	 Ju	 .I,dL	 UrulJ	 -JI	 L	 .4ç 


Zbsbfflt*ttc*:	 . S 


Crosscut, 1100 l.r,l 	 a 153 $13.73 $ .2,101.01 . 
SbaftNo. 3jlOO.14001sv.1s	 b 3M 47.3$ 13,920.9$ 
Drifts and cr*sscuts, 1400 level c . 1,040 10. 25. 10,655. 52 
ShsftNo. 3, Surface, 1100 level 1150 4.25 4$$4.93 


Diamond Drilling: 	 .• 	
0


.. 4 39, 394. $3_i Coztin.nts1 Drilling Co. 	 e 6,589 5.9$ 


.	 . Other 6,5 35Z 23,193.7$" .
Total	 . . 


Lass salvage price of property ,. 1,951. 
Total cost of project


.
$94, 199. 
$	 14. iO!.I Cost per foot of daimond drifling


1,1 Work items authorised by exploration project contract. 
2/ units of work scc*os$t*ked. as claimed by operator. 
3/ Cost per foot as &istribted by operator. 
3/ Independent contractor's charges befere final audit and adjustments. 
5/ lncl*d.s costs for labor, supervision, operating materials and sappliss, 


operating equipment, mlsc•llaneons, s*d other as s*be*itted by operator. 
61 S*lv*gs value received for jointly owned property . tentative.	 . 
1! Tot*1 cost of project as reported by operator, subject to final audit 4 


adjustments.	 S	 . 
$1 Cost per f.t of diamond drilling exploration accomplished during project. 
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The OerII**?'* tl report Rats s pnd%Ctioe sano**ting to 


$, 441. 94 öetsi: t. u$a7MlO project; a the Gov.ia.uts ro*lty 


or r$py*eet s,t 3% es $IU. 40. Thu pro4ct%o* Li bdIrw 	 bee* 


de$*4 fre* the rcovery et ceppet from mi*e weter .ztrsct.4 from the 


Ps** Ml*• *erthg the .*pi.rstt.* prop*xn, bowever, the .p.ratur 414 


not furnish 4.$si1s a. to the se*ic* .1 his pr.ductiee. 


If a c•itificst* of 4isc,v.ry is Issued a. a result of this project. 


the $i.sa, o	 rinentto the G.v*rezt toward the aq&orMioa ben 


•	 ,g4 be reiLsft.. 


• 	 UTICIENCT 07. O?ZRATO)N 


The ov*ra1J cist of p.rf,r*d*g: the $, 319 test of daueend £rW.is. 


• ezpboratioe work was $14.30 p.r feet; this 1. co*aiderd• hii). The c•st 


per feet fez the co*tra*t disnso*4 4rUhln was $3. øi sup.rvistoa. l*bor 


•	 suUes, .ipsno*t a other **p.**.. direct1y spp2k.bl. to drUli* 


were $3.32 per feeti sof web Itetisu work r.pLrsd to accorapftsb tb. 


•	 iof.rgw.uM .sp&oratiee aat.4 to $4. $0 p.r foot of 4rU. 


•	 Costs for p.rf.**tri$th 2. 42 feet of rsbab4lttetIsrn work 


• s $12.3. pet toot. This wtk .teil.d ..etf*11 eis*aizp a( old 


• workb%$s s lustoliadon of atw. water, veiitUatiu a .i.etrieslfsci1-


tti.*j áty* sauifl *t of imackth$ as r. b.ri work was requirod. 


A diit$t of the colts of tb. project er. contained In Table lU. end 


u*Lt costs of the rehebilitatfea work irs shewa In Table TV. 


£3.







The operator's rate of prQgrees in ceimpleting the rehabilitation 


and drilling work ii considered satisfactory. But high costs for super-


vision a*4 labor are reflected In th. excessive costs for performing the 


exploration project. Seme unnecessary ezpnse.s were observed in extra 


labor and the purchasing of materials and supplies, and in charges for 


equipnient and transportation by the drilling contractor. 


Sampling proc.durà and. supervision el the drilling operations were 


considered poor. Tb. operator's reresentstive at the project (Mr. Wilbiar 


. Criswei, Superintendeit) Lic'1 not cooperate fully with DMZA inspect-


ing engineers in supplying cost data sad ether i*forraatio* pertinent to 


the exploration program. 


The cøst of completing thin exp oration project jr5 considered ez 


ceaivs.


EQUIPMENT PURCHASED FOt THE PROZECT 


Operating equipment used on this project was furnished by the 


operator on a monthly rental basis, based on an annual depreciation of 


10 percent of its value. 1* accordance with the termsof the contract the 


monthly rental of thu etpalpme*t (listed in the contract) was $588. 10 per 


mouth.


Upon the termination of th. project, the operator salvaged mater-


mb and supplies, which bad an original purchase price of $4, 77. 7. 
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0 
This property was sold to the jolnt &cceunt of the Government and the 


operator for $1. 951. 75. Salvaging operations were perforniedduring 


the period Janiay to January 20, 1954. 


Du. to the corrosive character of th. Penn mine water, and the 


ezcesslve cost of removing all o.f the materials and supplies used nnder 


groiand, ooly a portion of them were slvaged. A hit coznpil.d by the 


operator which shows the quantities of materials salvaged and their 


disposition follows:


__ ti ço 
Tranelte pip., 4l*ch. 200 lb. test 377 feet $337. $ $212. 75* 
Stat*l.ss steel pip. nipples, 2 . 1/2" *12" 2 ca. 31.44	 16.00* 


1'	 V3	 $t	 )I	 3*z6$t	
V Z.a. 50.40:	 34* 


"plugv*lv.	 V
lea. 20.25** 


V	 .i1sng.u.*ion.	 3'	 . Zpr. ?4L2	 21.00* 
if	 ..	 " check valve,	 3" 1 os. 168. 0	 U4. 3$* 


Brass pressure r.ductlaa valv* 3 ea. 68. 55*5 
• Stainless. st1 wire rope. i/I i*ch 300 feet 65.705* 


U	 U	 3/l6lnch 400feat 84.00*0 
1/4 Iih 1,2*0 test 442.400* 


• Rubber covered wire caMe, 1/0 its., 600 v. 250 feet 312. $0**	 •. 
'Veatubs, 12" sin. (so14375'I $0. 30/ft. 1,300 test 1,339 75**I$7.50* 
Minerail, 161b. V 	


V 	


V Z,000fe.t 711.20*5.' 
$lsck iron pip. 2.tnch .1*. 1,000 feet 430 00** 210. 00* 


• 1.lnch use (sold 6*0' 1 $0.10 1.000 feet 200.** 61.00* . --	 VV	


•• V


V 	


•	 afoot	 V 	


V 	


V 


Total cost to project	
V	


$4,776.36 V V


	


V V 


I Sale price .1 items sold as a r•sult of advertising V	


. 19.51.73* 


V	


Sale price of balance of items purchased by New Penn 


V	


V 	


Mines, Inc.	


V 	 _________ 


V	


total salvage valt'.e	


V	


V VV


	 V 


*5
14. as a result of a4v.rtising to various buyers. 


sold to operator, New Penn Mines, Inc.


$1 000. 00** 


U. 







0 
The hems ef s*lPsi*shI. .1pn.*t were check*d aM l*v.nteri.d 


at the mine she after the cempl.tce s( the ,roject by Jabs D. W*r*e and 


rec.Me4 fr s*hsging. i.m. a4ditløeal materials and supplies 


which were need In the ml*. 1* cenectLon with the roJect were atM 


deem*d worth e*lv*glng; or they coatid not have bean removed frem the 


ii** saA 0014 *t $ profit t the benefit *1 the 


A sale price of$I. was realised from the sale *f a 


*1 the items a. Indfc*ted in the tabelstlea)j sn,& the bals*c. of them were 


puDChasd hi the eperater, )t P4a*e Mia*s, bc. f.r $1, 010.10. The 


total salvage v*3ne ofpw,erty sold was $1, $. ?Sj and the 0o.reaeat's 


shere weeld be $11. IL


OyH1. DtVOMAT1QN 


of the 4$*ie*d drill holes this proJect were made hi 
& Ihuveau .1 U1.. engtn..a!J .bsg a Tr•. P.ri lnstriment, iea**fecter.d 


by T	 rPjart bstrume*ts 13 3aksr $tr.t, Sudbnry, Ontario. .Cin*4s. 


lnelI**tins and bering. ef e hales were generally taken at intervals 


of 100 feet, while th. drill was located at * site for lscing the instrument 


s auJary .çmtpment at the depired depth using the rqdar d#U rods. 


Ta prevent 401ay In drilling, and ts sll.* ,saovfng the drill. when th. hales 


wto cemp*.€od, seme of the boles were surveyed at greater Intemls. 


Pb.ns and aectiwas .1 the hales as determined fiosn th. surveys are given 
rir-n I I	 U. .* LLl-•!I a&* i.


M.







in Appendix A. 


Inclinations of socms of the boles were determined by tl%e hydro 


fiweric acid bottl. method b the operator when the TroParl instrument 


was not avaiiabl. these are also given on the nil hole logs. 


Logs of diamond drill bsies and cor. disposal Anpendix B 


Logs of diamond drill holes as submItted by the oper&tor are in-p 


clud*d as Appendix B to thts report. 


Cores derived from 41*moid drilling were transported from the 


project site to the Bur.*u of Mines core library at Isno, N*v&da, for 


the purpose of retaining a permanent record of the formations e*counttred. 


Cores taken from the most mineralized stctions of the holes were 


us*d by the operator for metallurgical testing purposes. Analysis of these 


composite samples, and results of the tests ha'e been requeited from 


the operator. 


Samples analyzed by the Bureau of Mines - Appendix C 


Cbtck samples of cores and sludges taken from the mineralized 


sections of the diamokd drill holes which were analysed by the Rydro-


metallurgical and Ore I)resslng Branch of the Bureau of Mi*es are given 


in the sequence of sample numbers as supplied by the operator in Appendix 


C to this report.


2?.







______________	
- 


T1a*i .ls4itlM sat adJisatm.ats .rla1a4. ta th. cost of this rosct -- *.ju 1	 :	 1Ljrj.	 L.LU_U_ ...	 -.	 -.i r	 riur	 .1a	 . 


Auditing Of final coats sud axpenditur.. which were submitted by.. 


the op.rator may alter the total cost figures contained within this report. 


Some oi tb. c•ats for spevvisi.* and Labor incurred after Jan. 9, 


1954 may not be appiic&bie to the contract and the termination agreomeM 


in c ection with the ss1i*g. of project equipment jointly owned by the. 


Government ant the eperator. 


Also, seine of the costs submitted by the Continental DriUing Co.., 


who performed the. dismond drilling work under a coatp1us $ ;erc.nt 


contract arrangement may net be acceptable under th. exploration pro 


ject contract. Certain Items of equipment, traveling expenses, etc. are 


not covered by the contract. Adjustments to the drilling company's in'. 


voices far .q*lpm.M which was not used, or which was salvaged (such 


as coy, barrels, bits, diamonds, etc.) may be forthcoming. 


2$.
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Toa1 Dri.1). Th'lfts (sett1n up urve4ng, drilling, etcG) 785 
Avrae foota;e drilled pr shift: 	 12 


3urv3vUsinTropariInstrent 


100 S 69° 00 w s8 6° 3(	 1 
300 S 71° 30'W S89° 00 ! W 
1100 S 700 301 iy S 38° 00'	 r• 


00 
tcOo 


700 
R)40 
97]. Core 
Footap Rc Rontrk 


70
l3° 
l7° 3O 


07 107 M	 coè. to3	 3	 o:t cn	 Hr	 fresh tpic1 geenstone 
7-11 90 S5.liceou	 greontne	 th iirr.	 qu.rtz vinl3ts and oc 


cassiona]. massi.v	 Q	 rz w	 t	 e tfl(hCS 
ll29 111 Tptca1 greotr,	 1.b1 
29 JL3 98 Gr2entono,	 ].rçc pi to c	 r ta1, qurtz scant but urT1y r istr	 al13 sor.	 doto, 


98 S±1	 oos grcnstr:., ocs1	 idot0 
97 eius	 n.t'e, sm	 vsb1	 pyrite 


rn:toe, fant	 l, vs:L.l.	 çyrito0 
(Thlritic	 r	 tie,	 mh quartz, no v4 ith1e s1i1phi1oo 


93100 P8 Slicer,u	 r	 n3t.n	 qiartz, eqidot, visUle pyri.t 
73 Lcetus	 r€e.'istone9 


U7120 69 0rITarv	 reston0 
l20l113 98 Ltht	 reosth,	 lig1t1.y bleached	 ronstne, slight sharin, 


and faint c1vae 0	 Felsitic t'xtur, soie chlorite, and 
e sections with irtich secondary- quartz0 


1113-178 9 3iliesou . reenitone, fe1sit.c texture, Nany narrow quartz 
vcin1et, some rassivo quartz in association with carbont, 
occassionl eiidoth0 


I73 .-180 337 reustone, fine 9rained, appears bleached0 
1SC . 1911 li Groonstono, core mostly fragaents and some mud 0	 appoars 


altered and well bleacLed0







Footare
Core 
Reo cks 


1L2l2 88
C.-


Coarse grained greens tono with xiuch nesive quartz, granular 
tture 


2l2..2l5,5 83 Jor	 consit.in	 nt1y of fraanonts, fine texture, siliceous 
grentone0 


21235 90 Stliceous greenetone with much quartz, soie sections crumbly 
an'i appears bleache& 


2352L0 100 50 inches	 aive quart?., rest fine textire, slightly bkached 
e-.-nteno with	 sibl& pyrite 


2('2t5 100 10 inc!es shattcrd brecciated greenctone cemented with qu&rtz 
Rest fine thxt'ire greentone	 Core fir1y cohernt, 


2145-250 100 Silceoue greentone, much que.rt. 
250. 2(2 72 S11icous greentone, grayteh color, fine granular texture 


much quert	 en	 occess i.onal epir1ote 
26278Q 9t ireen&tonc, ruch quartz and eptdote, 
2802i. 73 2 inches fine grained	 reontone e	 Reeb	 f core s€r-icitic 


schist hartly ntheralized with	 rrte	 Quartz, bornite, 
c1cprrite, sr.haler1t,	 also prcnt,	 Core recovery ?3 


100 Sx Inches seric te schiet	 i.nera1izd with	 yrite	 .est of 
section a fine graine, altercd, bleached 	 reenstone0 


282905 96 2 inches fine grained	 reenstonQ altrod and bleached, 5 tnchs 
sericite schi.st mineralized	 th pyrite arid sphalerite, 


29052925 117
remainder of secton very si.iciou 	 echist with traces of	 yrit0 6 inches heavy su1phde mineralization, mostly pyrite but con 
taming visible sphalcrit-e, bornte, chalcopyrite, and cosid. 
erabie quartz 0.	 Remainder b1eache	 sohie t. 


2925296 57 Some	 chist, 1oht colored with good 	 1eavago	 Rcst chioritle 
296..-.299.,5 38


greenstone well si1tciftec and with much massive quartz, 
Schist,	 uiaosive quart	 scant bornt	 and pyrites 


2995025 86 2 inc.es .r assive quartz, 2 inches finiy	 riw, su1phids 
showing pyrite, 	 ornite, chaicoprrit 0	 (er:a..s cave material) 
emaindsr c3r.hist with scant pyrite0 


3025O6 76 Liht colored schiet wi1h scant pyite 
91 Siliceous greenstre, fine grained, strong 	 haarthg arid cleavage, 


scant pyrite0 
l325 80 Siliceouc	 reenstcne, fine grained, stronr shearing and cleavage0 


o vicible sulphidèe, lest loot showing E inches of quartz and 
epidoth and then ptx	 ches of fresh greenstone0 


323R9 96 (reerst.ono, firi	 rathed, little schistoity, occassional quartz 
veniets up to tw	 inches width0 


38939)4 92 ?	 inches norl	 reonstone, 25 inches soft altered bleached 


394412 86
rb1y greonstoe.	 6 inches noa1 fresh greenstone0 


i2 .-ei7 70
Greenstone, grw1ar textire0 


roonstonre,	 rariulr texture..	 One small piece of pyrite schiet 
l7h22 65


observed, probably cave0 
As above with two rieoes of pyritic schist 


)1224462S 86 Greenetone, sore el}idote, much massive quartz sometimes 
associated with carbonatt3s0 


!24.75 
7586


106 
80


3iliceo	 greenstone wth much quartz and some visible pyrite 
Siliceous groeristone with nuh quartz and sae visible pyrits, 


86
coarse	 rained with well developed sch.stosity0 


500509 86
Grcen.-stone fine grained and lightly bleached with visible pyrites 
Firm, fine griined	 reenstons, last 12 inches 508509 shows 


87
much quartz with associated carbonates and somo epidote0 
Hard fresh greenetone with occascional veinlets of secondary 
quartz0
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727 1iu	 grortc1	 11	 •trt	 frs1, 
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brkcci	 ro0 


79L-3l9 7O 3 rr1u12r :eson,	 5idi LL:t c1avi r	 Mo-1rate 


Rl9 ._f305 99 CrLrtu1r ;re	 orae	 cIi1oritj-, notjzel1e	 hearjng atid £ar 
cieavr 


933 97 ranular	 ronntori	 .qjh n	 olovago 
96 rL'r gr2estro 


2 itrd	 b1e	 reicto	 Some ms'v	 urt 
2-97i 9t


Srm3y	 rori. 
.3lice'u	 -:rnilr	 rn;tone
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S I LOG DO LL IA, ORILL HOLE	 C	 AE 2 _ 


CORE R)CO1EY kRS 
115 riii1	 lieou	 reetore	 faint cleavige1	 Cre 


ofn only fr%gnic nt30 	 .ricture surf aces often di3ply 
redteh	 thth pthl an iron oxide 


3t9 69% Grentone	 OO	 Core only 
frint	 13lehei apparane0 


3l9328 B1.ched, altered, chioritic greenstone 0 Strong cleavage 
arvi	 har1n 0 Core only frertts0 
Siliceoii	 r	 ritoe	 gr	 iler toxture	 bleached appear 
nc	 Generally care consisting of frag1ont3 ol'r0 


•	 82' Stl1ceou	 gr	 neton	 fine grdned 1 bleached appearance0 
•Qrconstone,	 ranuLr toxture	 bleached appearrve0 


37O3 Greenetone, silicou 	 grau1ar texture 1 b1eched tppear 
ence 3, poor	 leavae 9 cor	 recovery generally only fra: 
ament% $ection L3L to i2 very 	 iliceous0 


5O329 39Z 3iliceoue	 rentone	 fint cleavage, granulr textur 
considerable pyrte 0 Cor	 consists of large frrnente0 
Some tec tions lightly bieachc10 


!293O 33% ericitic schit	 ckly	 ralied with su1phiiee of 
- iron, zinc	 nI copper 


S3O3 
•


22, Seric.tic schist stronç1y iineralized with sph-ilerjte 
pyrite, ani lees irnportnt aiiourt	 of chalcopyrite	 nd 


• bornte0 
91% Serieitic schist and occassionel bands of goigo 0 3phaier. 


• ito present in	 inificant qiantitie.	 with less copper 
su1phes0 
SiJ.iceous scbi9t	 if orlv but w±1y mineralized with 
pirrito	 Occsionl narrow bands of very weak copper. 
zinc m•neraijzatjon0 


9=73 63 Seven Inches of	 iasivo quartz and greenstone nineralized 
with pyrte	 Fourteen inches schict tiinera).izecl with 
quartz, py-rite	 n1 sphalerite 0 9. inches of schtstoe 
grenstone0 
3thistose greenstone, slightly bleached,	 dth visible 
pyrtt 0	 Moderate silic fiation0 


lO6 3renular grenstone, rno'i.erste silicification,goocl cleav. 
• age0
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I	 J0M.0 D1t.L OL (F 


Co1l..r Cooriinats:	 N L11	 Bearing: 
E 3C6t	 Dip	 Vertical 


iz t 	 x to 3 feet;	 3x to bottoi at t92 feet0 
roJo	 oIlrd: 1?103	 omp1eted	 1SLL nra1jatjon . !o m1noralizat1on of econordc iroortan	 was foun'J In this hole 


on the collar to	 feet	 ad frrn LB1 to bott	 at i92 feet only	 renston	 w	 encolthred,	 The soricittc quartzporphry	 chi&t w:is crd forn 3S29	 toet to L810	 in'ralization, cnsistthg of ch1orr 4 te,	 phalsrite, arv a	 ood deal o	 py-rith covv flce	 th the pr3ent')ne at.	 30 feet and sxtrier1 throuhoijt the sth.st 0 	 \Talue as	 n±cb-1 by s1ude sai1es never ex'eded O25	 corper an	 O:O nc	 The	 wore for the most part conf'ined to the hawrx	 w;li 3O to 3Y feet, a't3r which they declined to apprxia+,çly iair this ount, anl	 thr'ugh out the rema!ndor of the ch'st 0 	 &na 1.yJ. o	 the cr	 failed to reveal any values at ai1 
core Rov3ry: 8('3 
Tothi 1)orth !492 feet 
Thtel.	 •Shi	 (inclutr	 ettin'	 Un, surveyinf, etc 0	 38 Avera	 foae rillod	 er ehtft	 l295 


S'irrey UsLnc	 kcid 


:)ep th	 flip 


collar Vrj ai 
100 
600 
300 
)iOO .-8 2 
h92 
1o'e 


ec0 


33 9(0 tar,	 tiie grained greenstno lightly stieaked with 
6J 1DOGO


epdot,€	 (1oa- rae faint, good core, siliceous 0 
ramu1ar, S	 ceou	 gr	 tone0	 Massive 2 with much epidote 0	 Poor c1eavag 


993
and	 ooJ core0 


6 feet as above	 Rnder fine= rained greonstone with mod 
erate b1earhjnr and si1±cjfca,jn 0	 Last twelve inches 


92.0
cons 4.sts o	 ci1orjtjz, blr acLod,	 ;ranuiar greenst,one0 ilorjtj, hl ied	 r3enstone fraganst	 with poor cla,ae to 7(5	 f	 erairij, si11 ceous 73l')9 96l greanstono Granular	 reenston, with oca1i3nai development	 f 


l09..-l2
onats aM	 ntdo1e 0	 Local'y silir'eous0 
Greentone	 tron:;iy bi	 chd and altered, chlorjt.j.c0 E 


l2.1i4 7 5708
inches of heavy goti 	 at 113 feet0 


B1eache, ch1ortic	 reenstonc fraonts 0 Occassionally yne	 tar1y suton	 of 3 to 6 inches of 
1I7159 890h


TTta3iVe cjUrtz0 


lc9l73 895 renstne with moder.te bloaching 
Greenstoo	 raamg jts,	 ranu1ar and bleached 0	 Sometimes Siliceous, sometimec chloritjc 0 Generally indjtjnt Cleavage 0	 000assiona]. band3 of massive quartz0







core
% 


l73 flole	 eront.cY1 19 tr 1O	 feot bea.isc of cavi.g 
'ai.r Core0	 Moderate 


73l&. 700S Finorifle', S.UceOUS greensti130 
b1oaing anI s ilic:. ücz? 	 on.	 Thdisti ct c1avage0	 Occass brial 


1)22 82,7
bands of rna3ivc cuartz 
Gratu1ar gronaton, sllieus, with	 oderite bie.aching0 


narrow bands of massive	 ivartz.	 Poor cleavage0 
air1y good core0 


Tol	 con	 rnod to	 iv	 eJm	 trouble down to 171 feet due to 
carthg belo	 n4 o	 cernented section at lf9 feet0 


2?236 Frganents o	 fine	 rnine, chioritic	 recnstone 0	 Moderth 


2362S3
bleaching an	 silicificai.Ofl0 
siliceous ti l rufs1 1 with frequent 12 to 1ti inch stion3 o 


3.232 9'.O
a3SiVe quartz 


GreenstOr3, finrained and silieois 
2829 SLIt ,	 ragarient	 of qurth and bleached, chioritic grsenstone 


Gonra1iy pool' cleavage, 
29S3O 882 c'rnu1ar grcenstow, imttled aparance, si1ieeou 	 and poor 


cleavag0 
301 3iliceoe	 raanstonc, folsitte thxture, poor cleavage0 


3i32(
Poor core, 
(renstone fraa	 nt, well bl3aohe'i	 .nd either strngly 
slliciied or e1s	 ch1oritin	 Frequent 12 to 1	 inch 


32&33 86,1
sections of	 i.ve qaart. 
'renstOflC, atron1y bleached, chioritized and soric5.tized, 


3353 763 $Uieeoi3 arenrton, bleache', st r ong cleavage.	 Strongly 
streaked with	 ;iote.	 uh massive quartz	 core most1r 
fragainets 9 soe &iloritic	 Last six inches sericite sc1is 
mineralizOd with p-idt 


3336 998 Ser rte	 hist strorv1r min*ralized with pyrtte0 


38EJ4f1 9L.6 Sercite schit	 weakly mineralized with pith. 
Twiero'is bands o	 &sive auartz to 10 inches in 1enth0 


1O2O
oo-J corQ 
'irst 6 inches	 iaisive qiiart.	 ainer quartz rorphry' 


schtst0	 (sericitic)	 No visible sulphides0 
l0.fl reenstone0
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p1.s saslys.d by Iur.&u *1 


Hot. Ssaipl. Pec.*t 
•	 Nø. 


lU1111JJ1 $•. 
Lt. - - ,•JL	 1 j ____ If uir * To 2*


., 
Pb 


4


__________ 


A*7	 a11T r	 -U 


7 C.,. .309 310.5 2.40 1$.? 0.9 0.025 
$ 307 319 2.11 14.3 0.2 0.015 320 
9 I' 31. .	 5 .1.0 0.2 0.023 1.30 - tEJ	 i - i-r-	 u jr i•	 • IF	 ml * L1urru w UJ1I 


U 41 0.11 LI 0.2 0.01 0.10 
ii


U 


IT
1 1	 - E L * 


1
• 1öT - 


3.4
* 
0.3


-.-
Ta.


-	 U 


Tt. 
• -- 14 


-
3*2.3 317 0.04 0.4 0.2 Ta. Ta. gJLJ I	 rm 1	 J	 I _I*U1 jI 1T1U!	 U 


14 530 531 LII .13.7 0.2 0.015 4.30 
17 330 354 1.01 2.7 0.2 0.01 LII 
1$ lI 334 537 0.42 1.5 1.2 0.01 0.50 
19 537 531.3 0.70 2.1 0.2 0.01 0.70 
20 IlLS 540 0.41 4.5 0.1 0.01 0.20 
21 50 141 0.13 0.4 0.2 0.005 Ta. 
12 541 541 LII LI 0.2 001 0.20 
23 It 342 543 0.42 1.4 0.2 0.0* Ta. 


i- -r -	 - 341 1	 r	 I 544 0.1$ 0.3 0.1 0.02	 ---rt Ta. 
12 37 3L3


-i$j p 
37ó


r	 r r.r m 
O.ÔS


1 
L4


r 
0.2


ILL	 _i	 r 
Tx.


rrusmJ*l-r.-is*l 
'ta. 


3$ • 510 17).? 0.03 0.3 0.2 Ta. Ta. 
• 39 . ;fl.7 573.7 0.04 0.3 0.2 •1V4 Ta. 


40 .	 ' 575.7 37$ 0.10 0.3 LI Ta. Ta. 
41 57$ s$3 015 0.2 0.3 't*	 . Ta. 
43 41 513 MS.? 0.05 0.2. 0.1 Ta. Ta. 
43 - 3 iX •.N	 .1 9L? •1i	 .I*U.V 0.02 0.2 0, Ta. Ta. ki_.. . . .[t1lI w4 


45 145.5. 141 1.10 L 0.2 LII 0.20 
44 34$ 549 0.04 0.2. 0.2 0.01 Ta. 
47 •1 349 511 0.01 0.3 0.2 0.01 1*. 
4$ U 351 012.5 0.01 0.2 0.1 0.005 Tv. 
49 . 352.5 354.5 0.04 0.2 0.2 Ta. Ta. 
30 .134.5 53.1 0.13 0.2 0.1 Ta. Ta'. 
51- 554.5 537.3 0.05 0.2 0.1 Ta.. Ta. 
32 557.5 5 0.05 0.2 0. 1 Ta. Ta. •


• 53 559 140 0.03 0.2 0.1 Ta. 
54 540 544 0.03 0.2 0.1 Ta. Ta. 


509 573 0.1? 2.9 0.1 0.01 0.20 
lrTjr-*r__. 4$ -.I•.-


v
L:S.UU.fl • 544 11J.J 349 flL*..UJr 0.11 0.7 0.1 - Dx. Ta. -- i	 .rN.JJ.. L. --	 ULtJ L LI	 .	 UjlrlrtJ$..-







0. 
11.1. Saá$. Tot&* P*rc*t 
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JLSIr m	 r 


••J


i	 irir


i 
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-iii 
__________ 


r*.	 ii- 	 I iii r ø.	 •r.r 


4I*jt	 A 
•JI.	 TT	 -	 1 


49 C.,, 304 306.1 1.95 7.2 0.1 0.02 2.00 
305 304 1.21 49 0.1 0.015 0.90 


11 " 304 315 4.73 9.0 Li LOS 1.15 
12 322 327 '0.07 0.7 0.2 Ti. 
73 32? 4 0.20 0.3 0.2 Ti. Ti. 
7 303 304 0.71 14 0.2 0.01 0.50 
75 301 303 0.10 0.2 0.2 Ti. 'ti. 
76 313 321 1.15 0.4 0.2 0.02 0.90 
7? " '312 315 3.15 9. 0.3 LOS 3.05 
7$ ' 309 310 3.10 23.1 0.2 0.03 4,70 


•	 79 304.1.. 319 4.72 13.4 0.2 0.04. 4.00 


$0 310 312 5.52 U.'$ 0.2 0.04 5.00 


$1 334 333,4 0.0$ 0.3 LI, 0.111 'Tx. 4LJ U Ir 14s "i'I UL. O1 Tx.
r 


•	 $3 ' 443 MT 1.01 1.1 . Li .0.12 1.10 
$4 " 44? 441 0.51 2.4 0.1 LII 0.10 
$5 '' 449 411 0.42 2.1 0.1 0.02' .0.50 
$7 Ciu 45$ 443 0.02 LI 0.1 Ti. Ti. 


.33 .	 '. 443 447 1.03 02 0.1 T Ti. 
447* 2.25 14.1 Li 0.05 . LII 


90 ,., 447 441.7 2.16 29.2 0.2 0.15 
91 .A4$7 471 0.4? 3.4 Li 0.02 . 0.40 
92 471 472 0.0$ 0.2 0.1 Tx.- Ti. r	 rr 
9


J	 I JL 
Ih.U4' 


11 U 
ó.•2


r	 1 
4J


1
0.1


LI	 1 
T.


1 - 
Ti. 


94 ' 670 471.5 0.01 0.2 0.1 Ti. Ti. 
93 " 413.5 4*3 LOT LI LI Ti. Ti. 


4*3 490 0.04 0.3 0.1 Ti. Ti. 
91 490 . 4S 0.04 0.3 Li 'Ti. Ti. 


ft 495 491 Lii 0.6 0.2 Ti. 'Ti. J1...-.-,-.I' ..ri•-,	 '' 
H "697


. 
419 0.11 LI 0.1 Ti.. Tx. 


100 . 102.1 0.0* 0.4 0.1 Ti.. Ti. 
101 . 102.3 104 0.0? 0.3 0.1 Ti. Ti. 
102


.
704 706.5 0.03 0.3 0.1 'tx. Ti. 


103 ", 704.5 701.5 0.04 0.2 0.1 Ti.	 .. Ti. 
104 " 101.5 709.3 0.03 0.3 Li Ti. Ti. 
105 . ." 709.5 710.5 0.04 LI 0.1 'lir. Ti. 
104 710.5 712 0.02 Li 0.1 Ti. Ti. 
101 ' 712 712.3 0.04 02 0.1 'tx. Ti. 
10$ 712,3 715 0.04 0.2 0.1 Tx. Ti. 
109 •	 111 117.5 0.03 0.2 0.1 Tx. 'ti. 


• , 110
.


711.5 721 0.02 0.2 0.1 Ti. Ti. 
III . 721 729.5 0.02 0.2 0.1 Ti. Ti. 
$12


,
" 729 732.5 0.02 0.2 0.1 Ti. Ti.
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Zn $ 4JT	 3 -	 - -II I, I 


' 
31.1.


a 113 132.3. 736,5 0,02 0.2 0.1 Ti! Ti. 
114 736.5 731 0,02 0.2 0.1 'Fr, Ti. 
11.5 731 740.3 0.03 0.2 0.1 'Fr. Ti. 


116 740.5 746 0.02 0.2 0.1 'Fr. 'Fr. 


117 746. 751 0.01 0.2 0.1 'Fr. 'Fr. 
11$ 731 153 0,04 0.2 0.1 Ti. ri. 


11, 733 IÔLS 0.03 0.1 0.1 'Fr. 'Fr. 
120 768e5 777 0.02 0.1 .0.1 'Ft. Ti. 
121 " 771 111 0,02 0.1 0, 1 Ti. Ti, 
122 781 790.5 0.03 0.1 0.1 Ti. It. 
123 Cove 711 712.3 0.01 0.1 0.1 Ti. 'Iv. 
124 711 711 0.02 0.1 0.1 Ti. 'Fr. 
123 " 761.5 71? 0.03 0.1 0.1 Ti. 'Ir. 
126 745 761.3 003 0.1 0.1 'Fr. 'Fr. 
127 735 763 0.02 -- 0.1 J_ .* 0.1 


II 1 *
T.


1	 1	 1
Ti. IThL -r-r t	 *	 J L 


121
11	 T 


vde
I 


' O
i	 L i	 lU 


35S 0.19 0.2 0.1 T. Ti. 
129 353 336 0.11 0.1 0.1 'Fr. 'Fr. 
131 336 341 0.08 0.1 0.1 Ti 'Fr. 
131 361 366 0.14 0.3 0.1 Ti. 'Xi. 
132 366 311 0.01 0.1 0.1 Ti. Iv. 
133. 371 372.1 0.0$ 0.2 0.1. 'Fr. 'Fr. 
134 372.5 317.5 0.15 0.2 0.1 'Fr. 'Fr. 
13* " 377.5 312 0.27 0.3 0.1 'Fr. Dr. 
136 312 316 023 0.3 0,1 'Fr. 'Fr. 
131 386 31 0.15 0.3 0.1 'Fr. 'Fr, 
13$ 391 396 1.15 0.3 0.1 'Fr. Ti. 


396 401 0.14 0.3 0.1 'Fr. 'Fr. 
14$ 401 401 0.1$ 0.2 0.1 'Fr. Ti. 
141 406. 411 0.p4 0.2 0.1 Ti. 'Fr. 
142 411 421 0.13 0.2 0.1 'Fr. 'Fr. 
143 421 430 0.14 0.2 0.1 Tv. 'Fr. 
144 430 4fl LI) 0.2 0.1 'Fr. 'Fr. 
143 ' 435 139 0.11 0.2 0.1 Ti. Ti. 
146 439 443 0.15 0.2 0.1 'Fr. 'Fr. 
147 44) 447 1.30. ..hlU-i 0.2 - IL.	 .. 0.1 i...	 L 'Fr. wt. Ti. -	 -u .rriri U-	 11th. 
iü


it, .ItJ 
Core ?U


iT .1	 i t'rcl 
SI Ô.I* 0.2 l.a 'Fr, Ti. 


149 " - 781 7*3 0. 1., J	 1J.t., 0. 3 LU-it'	 - 0. 1 It Yr. 1 'ISi.'Fr. -	 • 'WLJt1it 
ISO


I	 .i.'Jfl.IL	 .	 i 
aag.4io


1 i*	 , 
4*1 .1S 0.2


.	 -. 
0.1 Ti. iFr. 


151 481 453 - 0.20 0.2 0.1 'Fr. 'Fr. 
152 455 456 0.20 - 0.2 0.1 Ti. 'Fr. 
133 " 456 451 0.22 0.2 0.1 'Fr. Ti. 


154 45? 461 0.30 0.2 0.1 Ti. Ti. 
115 " 661 465 0.1? 0.2 0.1 Ti. Ti. 
156 " 466 475 0.1$ 0.2 0.1 'Fr. 'Fr. 
15? '" 475 - 411 0.15 0.2 LI Ti.- 'Fr.
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ontrat T1t.29


RDAT7OT3. 


'e'e t d.t ad xi,I1mg pr'rzi cil	 twe1, coi dfrlo 
•	 rehablitatiMn irk ha tc e	 c. Ti	 rsitod principally f unwtering 


tb no. 3 hft *r t t1'e 1130 kr1 to th 11400 10761, an	 cotQnt 
parts c	 tw v1s Th i1i 2679 feit o? such work was	 tr the 
shaft3. on the 1rls, it a ttl eot of 33,62.J& or	 pr foót. 


•	 Iileve. tmond *U	 'th toto. footage cf 6539, :e 4rillod. 
Tc indepen4ent .coitrctoz' chargo8 were ¶39,3914.83,	 an ae1	 cost. 
of 5.98 per ot Eiartond i	 wa O72 pr for,t 


T total ot	 th cntir rjeot ris	 , ]SL O5 


th cloven holes fonrtor ct . irdictd an omsboot otp 
500 feet long d 3.5 feet -wide ain 0 0314 rz &u, 37 o. 	 Cu,


7. Th or is in th et Zoo b1ow i,he (iro Soo 1tt. 


• - • •	 e. di1lin	 txblibed that the Gapo 33c £au1th.s an o g t f
• •:. t!i or&r f 1000 feet, This lad to th olOwing cpc1usion6: • • 


(1) Th or frnnd,	 th3 qurt.orphycftt.st oo on ho
]JiOO ic-tel rc the 3èt 2<n. 


-	 Th oreb	 partly mined by the Po , M1n1 Cmpn bloü - 
• •	 the 19Q0 lgi,el i th 1otzr	 not otb the astP Zorto. 


(3) Th 'inkle Zcn" do it xizt, or if it do ost 
ti re h yet boot ounc on i.t, eixhr bov? or bolcii the Caflto	 fa&t. 


•	 • • • • -o rco ndations for further	 rc ar?	 • •• 


•	 •	 -	 •,	 -	 •







P ThL 


crk on th woeot as	 ce Je l 19S3 and diond drilling9'a corn 1etd on January , 195k Eeovl of rcoverabl. matriaIs nd supplies 
as ccpleted on Janrarij' 20 l9,L 


The frt art o the project wa the	 -terinç and rconditionttg of the o, .3 ha fr thc 1100 level to the bottoi, 3)4 feet boio y the 1)400 lev] GA th s?aft ha not been in. r ular use for sie fi'e onths except 
or pipiri, it yas ncossary to go thrvh 4t r5.ght ron the 'collar to the 


d nake t safe Thts work. was cpitod on July 8 1953 k, an. cost


u1v 9 ., 1953, actual unwateri was stevtod	 3etttr progress thanhad been nteipato was made, and thc job was coi'leted Auist 6 1953 t a 
t of 15,'?2O.98, incJ.ud5n dotrithted cost ite 	 The total distace was33(o fet, akiw the average cost per foot %7,38 


On fut 10l93, the rehabilitation of the lLjOO level ccneneed, 
ed by Aust 2, 1953, it tas possile to cvo a diamond 	 il to the site ofro1e 6 A. thr or chaoable und€r the same TYork rton, nssting prinoip 
ally of ecavatmn a base for di1iin -Iols 11 and 12, wae done later. The total cost of all the tort flnder ?:Tolk Its C s 


The rchabilitatj 'on of the 1100 level and the rsparat1.on. of a diond 
drflI tatioi were dons while the sh&"t unwatertng as in progre3s, The cost 
was 2,101O1. 


Attached hereto Is a tabulation (Tab 0 1). of the rehabilitation work done and the cost, Ine1udin Ustributahle itorns Tt shows that 2?9 feet of 
rehabilitation wo,k inc1tdiig the reapir of th &,!aft to the 1100 iv1, was don3 at a oost of 33,62&4, or anverage of l23 pr foot0 


The first dri1 lcr arrived en Aust 6,1953, and the first diond 
rtU hole was collared on .iugut 12. iri11in' ontnued froi that tine 'un.ti.l 


Janiary , 195)4, two shifts per day, cix days per week. 	 o drills tiero in operction from .kugust 26, 1953, until January 5, 195)40 


E1von holes were drilled and the total footage was &89 Th Inde pendent contractor' charges (before final audit and adustsnte) iounted to 39,39)48, r 598 per foot, ttac.hed. hereto 1 a tabulation (Tab, 2) show. 
ing the posit'ons, dtreotions. and footares of the elewen holes drIlled, 


Diiond consumptjo, after crediting usable stones andscrap rscov ered from used bits end resers, amounted to )461O 59 carets, or 0,07 carets per 
foot. The eot of the diamonds was •,75.07 or 0, 722 per foOt G Blank bite and casting charcs soimted to 2",23)4,OC, or ,339 per foot, inking a total 
cost for diawon and bits of 36,937,O7, or 1,O61 per £OOtQ







2.	 . 


Then the thiltin was com-icted di.spoeable supplies prhased 
mdar the	 prgr	 sro removed foi the iin 	 Some o them haie 
been sold axd eforts are	 rnade to sell the erainder. The saag 
oi,eratons started on mary 9, 19 gb, and wore cop1eted by January 20, 
l9, at a cost of 1,331.9l. 


	


The tot]. cost of the entire project was 96, 11.0	 The accoa 
pin tab1atioii (Tab. 3) ,shous the toa1 expenditures, recapitulatd by 
months,


1JrL0')Y. 


.cco'apnying this report i a plan shong fl holes drilled, a 
ros eet'on showing the ofset of tho Cmpo Seco fault, and a small long-


itudinal setion shot4ing the five points at which fi we holes intersected 
ore in the West Zone. 


Five of the eleven	 o1es round ore, holes nunboreci 6 4, 6 B, 6 C, 


i and 6	 A tabulation (Pab. l) showinc the assay results of tho core' 
ad sludge frci	 the mineralized portione of the five holes is attached,	 On 
tliie tabulation the footages shin are the 1enths along the hoLes, and are 
not true ddths of ore •	 The ore sect:ions and their approximate true widths 
ar shown below,


Approx0 &ays 
Th1e To	 ?r-To 'cre Length. True Wir3.th. Au, &g. u, Zn, 


6 A	 20-28L )O0 3,0' ,02 2,1 2,33 124 
6 3O(3lO,5 3. 0,02 3.S 2,09 16,Li 


303E 's,0' 3,C 0,028 i,3 2q58 12.1 
6 p	 16668,7 2,7' 2,0' 0,067 L33 2.19 3O3 
6E	 30L3lS 11.0' ei3O' 0,0k )4,l2 L.09 1140li


eit5ng the above according to the approximate true widths, the 
aierage true width and grade are as follow 


Approx.	 Assays 
True idth.	 Au,	 Zn, 


0o034	 3.7	 29l	 1583 


oles numbered 2, 6 ,lD, jQ4: U and i foithcf oxe, 


Holes 10, 10 A and the extension of 6 A were drilled to test the area 
in which the lower seent of the fcst Zone should be if.the Csmpo Seco fault 
bad a displacement of the order of 100 feet 0 None of these holes found an3r. 
thing but "greenstone." In addition a hole drilled by New Penn Mines, Inc., 
in 192 on the 1100 level in the footwall of No. 3 Shaft, found nothing but 
reenetone0 
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On the lijOO 1ve]. a rQs2ct wac drivan in th footl1 of the No, . 
5hat about 10 ict b7 the Prnn ?ining Oonpany many ars 	 Stories that 
tnerlztio ua oud in that crosscut prprided the principal evidence in 


support of the hoheis that the o±fst o the	 po Seco fault waS of the order of 100 fet, .	 the lO0 levci was reopened that erossètit s care fully exned ad nothing but renstone" 


th the three ho1e driUed in this project (10, 10 i an 6 A) 
the one hole drilled by Neu Penn Mines, Inca, and the crosscut on the 1).iOO 
level, a lenth aleng the strike of nearly 1000 feet ha been tested on the 
1100 and )J.00 1e1s No evidenca of the qu'tporph3rrr_schjst zone, which 
was more then 100 feet tide on the 700 level 5ist above the arpo Seco fault, 
was founcL This appears to be corrnlucjve eidence that the offset of th 


pe Seco fault is gr3atcr than 100 feet, 


On t'e 1!O0 1ve1 a qu	 zoro wn exposed by the 
Penn Tinin& opany yeae ao Although the drift a1on that zone i caved and is now inac-eible, th	 culd be observed iri two p1ares then the 100level was r€oenad, Caroftil megasopie obscxaratijn of th naterial there 
and copariecn d..th tlmt in the Test Zone on the 500 arid 700 leveis,tndicate 
that the tio a e ident- l, The 'oat disttnttv feature 18 the presorice of 
iare quartz pbenocryets, sorr. of thr	 inch in diavneter, Such phexocrsts are not treent n the East Ona t y ere it an be observed nova This evthbnce suuports the bolof that the qrnrtzorphvr7hist zone on the 11,00 level is 
the loer sent of the Jst zone, of'sot some 1000 feet by the Cstpo Seco fau*t,.


.ddit1ona1 edene in riport of the above belief ,i supplied. by 
th ore found Th t ?)j , drl1.in	 That ore Ia in the northward exten-sion of the qurt	 h'ychint cone described In the above paragraph. The average assays b 	 aoove in-cae n average ratio of thc to .Coppoi 
e about to L, This coare it :' th ratio of zinc to coer in the ore 


'rrn the rest none then. the 1ne was in otioductjo in 1952 Opposed 
to thi$, the rtIc of zinc to o: pe in t1he Tast Zone orobo	 acording tothe recordi, :as ore nearly .1 to 1 


Stmrizing the above the following three geologic facts have been 
established


(1) Absence of the iect Zone uhere it should be if the offset 
of the Cempo eco faxlt gore of the order of 100 feet. 


(2) Presence of quartzpophyryschj5t identical to that of 
the West Zone On the l.O0 leie1 


(3) Presence of ore havjnp a zinccorper tio of about to 
1, the èe as the ore of the 1 est Zone aDove the 0npo •Seco fault0 


Holes U and 12 were drilled inclined upward fron the )J0o level in 
search of the eoca1ledHieck1ey Zone above the Campo Seco fault 0 Tothing 
but "greens tone was found uhere the Firick1ey Zone should be if the rnDo 
Seco faul t has an of fs.e t of the order of 100 feet0







Otb of theso holes wr extnded beyoid th oont Ther the 
1inc1ey Zone dght be peted, nd both did intract a hard si1iceous 


- sicite sh&st nfor1y iinralizodwith fine pyrite This iatrial is 
not liketho qwirtporhyry	 .stthb can be observed in the 1t Zne 
and	 Zone in the	 &says showed that it iotained neither copper 
nor zinc,


The poeition oZ this nterial is shown on both the pl.n an the 
cross sQction 0 It cannot be corre1ated d.th ay of the knotm 'schtst zones 
in t1e fline. enc •tbe concis ioi is that it is not th ectension of the 
soeallèd inokley Zone above the 0n Soco fat1t, it miit b soniethin 
hitherto unknown, but a it copper and zinc content is nU whore inter-
sec±ed t offero no incentie to firthor exp1c'rtin. 


U? of the above leads to the following siguifiant geologic con 
cleis


(1) The qurtzpOrehy'y.chist zone tbM cn be observed on 
the i10o level,	 the ore round by this project, are the 
lower seet of the 7est Zon, ofot some 1000 feet by the 


3eco flt0 


(2) The orebody partly mined below the 1900 level by the 
Penn Mining Copany years ao is, a was believed at the 
tiie, the lower segient of the aet Zone, offset some 1000 


•	 feet by the apo Seco ftauit0 


3) The eoolled i inok1ey Zone oee not exist, or if it 
no ore hac ret been foufti on it, either above or 


beio the Cao $eco fauit, 


•	 C0NO3NCTJT3I5 


•	 If this proct hd proved that the offset of the aipo Seco fault 
ts of the order of 100 foot, thre ore zones, with iaportnt tornage potential, 
tould have been indicted, as folle 


(1) . Tho lower segrent of the Fs t Zone s, from about th 1200 
level downwird to an unknown epth 


2) The 1oer sgnient of the iTet Zone, froii about the 900 
level d.onward to an unknown depth G 


(3) The uper segment of the thck1ey Zone, frn about the 
]J400 level upward to th eurac? 


Proof that the 'amo Seco fiult has an offset of the order of 1000 
feot reduces thapotontialities to the fo11owin 


(1) The. lower segment of the Yest Zone, from about the 1200 
level dorard to an unknown epth0 


(2) Rernants of ore of the lower segment of the East 'one0 


The west Zone oreshoot indicated by the drilling appears' to have a
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let! cf about 500 feet, an avr	 true width of abà.t 35 feet, or a po	 - 
thntiai tonnage of abdut 175 tone er vrtcal oot 0 ThL tonnage dght be 


ehat rtor below the lC0 level, if th ddth iidictd b, hole 6 E 
shli prefe to be rcpresentatiie of the orhoot	 r its full ienTh4 


the bulk of thc cre in this orehoo't ulil be below the lOO 
level, the bottom lov of the Wo. 3 Shaft a 1arg apita1	 enitn 
w3u1d be roqired to develop it for roduetion0 Either the estig wfrze 
bel the 1LCO level tOu1d. ve. to be unwatered nd rehabi1ita,e, or a 
new wtie wou.d have to be sunk 0 Such ependitre le not warranted for an 
otbdy whose priricipa]. eta1 i zinc and whose . tonae potential is of the 
or	 of 175 tons per .vertca1 foot e	 - 


Th vi of th above no fwther work i rcconende, 


3T.PO2. 


On thstrcton2 from the )overntsnt giriee the item listed be1oy, 
whh. iere purhaed under the preect, u-ere rred ro the :dne and. orferod 
for	 ortisernent were rm in three nepapers within the o munity 
and soe of th itois, s swtm on the list bolow h 	 een sld 


	


COST	 SJL PICTd 


2C0 test transite ip 
tin1e. sti iapp1es 2 x 12*1 


3t1es Steol ipple 3 x 6" 
Sta-iri.1s	 tae1 plug val 
tiloss Steel F1ane Unir	 311 


tain1ees Steel Check Valve 3 
1 rtes Te31ro Reduction Valvs l' 
i/ $tainless Steel jr Rope 


" Stainless Steel ire Rope 
1 stainless Steel ire Rode 


'i/O, 0O volt, 3Cond. rubr covered 
power øb1e 


I2 V Veitue (3old 375 w 	 !s05C/ft) 
16 lb. Ninc Rail 
211 1ack pipe 


	


1ec pipe (Sold 650 ? 	 0.1O/ft) 
iiee. 1" nd2" pipe fittings 


?otals 


Govcrrent's ehar


377? 557,96 ç3282,75 
2 3lW. 16,00 
2 5oLo 36Oo 
1 20.25 
2 pr, 7L12 27O0 
I l6509. i2L,5O 
3 63,55 
300 ft 3 6570 


1400 ft 3 8140O 


1200 ft. W42010	 . 


250 ft 0 312.50 
. 1500 ft0 159.75 .	 l8750 
2000 ft 0 71l20 
1000 ft, b30.0O Oo0 
1000 ft 0 200,00 - 6O0 
(Not reroved from pipe ) 


7766	 . 95l.75


238,38	 -• 


NW PEr MDNrs, ICO3 


//.' ,f	 / •1"	 / 
;'	 //	 iL.. 


ProsJdcint 0 / 







.,
	


• : 


(Tab	 1) 


R.HILITATIOiJQ 


Toc :cto tart Corip1ted Foctag Tta1 Cost Cost_Per Foot, 


7/3 2,101.01 


B '/0 /8 


C 8/10 8/26 1O!O 1O2 1O2S 


Shaft	 epair 6/if. 7/8 I5O _____ 


2679 3,62Lh 12S3







Tve14 Coorfiate50 Bearing -- InLnation -- pt - bet 
V _


1riI Tø, 


U00 37)4ON 3260E 580 30W 


U)O 37)40W 3260E N 63 T P1u 617 


1)400 145i	 36314E N87 30W Hor, 971 280 28)4 


i1oo 1451N 363)41 69	 r iior0 514.0 )4 306 310.5 


1)400 14520W 3632E N 149 W	 . P1u 1 590 .	 6 


11400 14515W 3650E N 69	 T ?1u	 214 1479	 . 2q 7 146.6 1468o7V 


11400 LS25	 3655E N. 149 W .	 145, 371 U' 3O 


1)400 1451)4W 36W 90 1492 None . •. ,V	 V	
V• 


1Lt00 )4225	 3)460E N 63 I P1u	 30 566 on 


114.00 14225W 3)460E 1	 37 P1	 28 6214 Won 


1)400 3700	 32140E I	 69 E 31 79O5 Nona 


V V 6890
V


V	 V


o1rc3& 


10
	


8/12. 


IOA	 9/1)4 


6a
	


829 


63	 9/21 


io/ 


11/20 


6
	 "/14 


6'	 12/10 


11	 104 


12	 10/16 


.2
	


11/14.
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QTOPROJT 
0


;. roaK
.ITMS SHAFT G8i T. 


WTOTR. A, E, REPAIR.	 SkL1G'E TOTAL SHARL 


j/uiy $ 89o13O	 flhl27 i88L93 16O6196 9 6oLo098. 


Auu 7O1968	 6919.13 39741 193097 971798 


Septeibr 916% 17.O 983ieô1 11266.2k S63L12 


October 1O799 16089. G 2 1697O1 O95,SO 


Novbr 13Lih81.9 i3hW319 72L1O 


Decibr i683 136S8.98 68299 


133191 66O7O 3O3O.3 
jauay _____ 


Tota1 2iOLO1	 i92O,98	 1O2 612?) L8W4093	 i33I.91 96ISi0 O?2 


xpGnditur	 Authri.zed 8t$61.00 


Govreat Share Utexpeed 36L,.3S, 


Poductiófl dir1nr	 ertioks 26?.9 


Roy1ty th Gorerant 132liO







4TT E'	 I 


-;n
i'0 
'vir _______________________ z. 


,01 0,; 20 0,:? 100	 ) No reliabi3 sa p1es obtaiiied, 
1e 30r'3LD 0,023 3,3 2,09 91, 0,027 2O 1,0i 758 


307 0 . 3C9 1,5 0,23 3,7 213 17,L 100,0 0003 2 1,11 7,80 309-31O, ('02 h3 ',73 20,0 i0,0 0,03 2,7 9,50 
Uo1 3C'36 0,028 L ?93 12,1 01 1,1 0,60 3955 


3536 1,0 0,02 1,7 1,91 3,	 i,oc 3,01 1,2 0,70 2,80 
53537 1,0 0001 0, 05 1 125O0 0,01 1,1 0,70 2,)40 537533,5 CD3 1,L 3,20, 0,01 1,2 0,73 2,70 
53li0 1,5 3,02 3,! OQ, )4,3 1ll,0 C,'1 0,7 0,96 oc]. 1,0 0,? 0O25 C,0i C8 0,63 2060 1,0 0,03 0,5 1,15 7; 0,01 0, 0,65 2,90 


1,0 0,03 0,5 1,' 3O0. 0,01 0,6 0,70 3,00 
13 0,33 0,3 0,7 0, ) 
1,5 o,o) 0 1,i5 QS 122,0	 ) 2,5 0,03 0,5 1,15 3,1 3Q0J	 ) 'H'1 cairng, 


TT',lo	 (=) 7,7 0,067 14 ,33 2D15 30,3 


)!L7	 'l") 1,75 Tr, 0,1
13,0% Tx'. 0,20 


(1t 12") 10 3,08 5,10 ',li) 2.',t.	 ) 69,3% 0,05 1,7 1,22 6,80 
768,7 1,7 0,0f 3,70 2,('Ij 3i	 ) 


-	 00 ) 0,oL 1,1 0,71 3,O 
2,0 50,O 3Q03 0,7 0,i5 27O 
10 0,'i. COlD 0,I 0,1 10GI0 0,01 0,5 0,o 
23 0,3 0,60 e66 


HoTh &	 3031$ 11,0 0,OLj. 1k12 1L!.$) 3U,2? C,Th L06 ).i.,20 12,75 


30L30 .,0 0,08 2,10 LD3 5,7 53,0 0,03 3,80 3O31 9,L0 
30530E 10 0,02 1,20 1,22 5,0 108,0 0,03 2,10 2,55 5,30 
30& 3 D6,5 0,5 0O0 2,00 2,OLz 6,.? 100,0% 0onbine'	 yith 306,5 309 
3o4,53c9 2,5 0,03 6,10 lii 11 97,3 0,36 L80 L3,20 
309310 1,0 003 ),90 5,2C 100,0 0,07 1,30 2,90 11,10 
310312 2,0 ',O3 5,30 5,66 23,	 ) th 31 315 
31?31$ ' 3,0 C,fl5 3,50 3,62 9,9 ) 97,fl 300? O00 12,00 
315321 6,') 0,02 0,30 1,27 0,8 9Q0 0,073,3 2,20 53o
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U N ITE D STATES	 S 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES 
,. 3 t


P. 0. BOX 1551 


RENO, NEVADA


April'9, 1954. 


Memorandum 


To:	 Mr. H. C. Miller, Executive Officer, DMEA Field Team 
Region III 


From:	 Chief, Mining Division, Region III 


Subject:	 Docket DMEA-2885 - Copper-Zinc
New Penn Mines, Inc.. 
Penn Mine, Calaveras County, California 
Contract Idm-E 529 


This will acknowledge receipt of memorandum from 
S. Ricker for H. C. Miller, dated April 8, under the ahove mentioned 
subject and a confirmation of my telephone conversation with Mr. 
Ricker on this day relative thereto. 


I t was explained that all copies of the operator's final 
report had been .forwarded to the Regional Office and that it would be 
necessary for one copy of the report to be returned if an ozalid copy 
of same was desired. 


Mr. Ricker advised that he would take the matter up 
with you for decision.


A.C.Jo
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1112 L'ood )ieii-
Lb !ket tx'.*t 
:L1 Frarciseo , LUr. 


kpr.1 , 19i 


• Johnm, 3ures. of iins, 'eno, r.vada 


xtive ti1cr,	 A ?lmld Tea, .tin 
ubjeet; ockot	 AIW = 


erm Nir.m, ix. 
'e'm ie, c*i	 ct', Cai.tani 
Cont'aat mu'52 


Raternee i to your sut4act	 d&tøc iprL &, 19, 
!ith iiici yot er1oasd fFwe co-tøe f the opertas ia1 rcprt on 


As	 ISt $Sfld Q12 CQØ*$ Of th a'e)ort tc the &CLLitin 
ott.ee anci retain or	 t*' o ZU.s, es	 st a tupy to 1z. Io*eoe -tth, it wili be iesi far you t sm a aIttona1 CQ37 to this otfies.


. flicker for t. t. iUer 
txuttve 3fftcer 
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Op? to	 bo$rçie	 :t 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


•	 BUREAU OF MINES 


P. 0. BOX 1551 


RENO, NEVADA


April 6, 1954 


Memorandum 


To:	 Mr. H. C. Miller, Executive Officer, DMEA Field Team 
Regipn III 


From:	 Chief, Mining Division, Region III 


Subject: Docket DMEA-2885 - Copper-Zinc 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine, Camp Seco, Calaveras County, California 
Contract Idm-E529 


Enclosed are six copies of the final report' oii the above men-
tioned property by John D. Warne, Mining Engineer o.f this office, and 
Jacques F. Robertson, Geologist of the U. S. Geological Survey. 


The exploration work wa's success.ful and should be certified 
as a discovery. Any production from the property should be subject 
to royalty payment. 


Eleven diamond drill holes were drilled from the 1100 and 
1400 foot levels and 2, 679 .feet of shaft, drifts and cros scuts were re-
opened to afford underground drilling sites. 


Five diamond drill holes from th 1400 level encountered 
mineralized sections in the northward extension of the altered quartz 
sericite schist of the West zone in the footwall of the Campo Seco fault. 
These mineralized ore intercepts average 4. 5 feet in width and contain 
52, 400 tons of indicated and 58, 900 tons o.f inferred ore reserves, 
with weighted average grades o.f 3. 08 percent copper, 15. 72 percent zinc, 
3. 73 ounces silver, and 0. 035 ounces o.f gold. 


There are also enclosed five copies of the operator's final 
report on this property.


A. C. J	 on 


Ends.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


ij :E\ 
iri:1 


4 954 


Mr. H. C. Miller 
Executive Officer 
fl4EA. Field Team, Region III 
1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, California


Re: Docket No. DMFA-288 (Copper) 
Contract No. Idin-E529 
Termination Agreement 
New Penn Nines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 


Dear Mr. Miller: 


There are enclosed the Field Team and Finance Office 
;,- copies of subject Termination Agreement. 


Please advise when we may expect to receive the final 
reports of the Field Team and	 Qpeiaj. In this connection, 
please also advise when we may receive your recommendations con-
cerning the issuance of a certification of discoeiTFive1op-
ment.


Sincerely yours, 


4e 
Chairman, Operating Committee 


Enclosures 2 \ 7 -















• S	 NA}RATIVE RIPORT 0R 9RIOD JANUARY 1 T0UGF( JANUARY 20, 19514 


During Je.nuary our efforts at the Penn Nine under D.JPE.A. 
Contract IDM-ES29 were devote1 to the completion of Work Item E, the final phase 
of the contract, and to the salvage of vartous items jointly owned by the gov 
ernment and the operator which the government specified must be recovered and 
disposed of


At the beginning of the month drilling was in progress on 
boles 6F and 6-'A. ifole 64 was being advanced using one drill, one shift per 
day. It was completed January 5 to a depth of L92 feet, for a total advance 


• during the perIod of 145 feet 0 There were no values of counerciaI importance 
disclosed in this hole, Sludge samples from 353 to 386 assayed appro$mately 
0. 2S topper and 0.50% zinc. Prom 386 to 1481 feet,. they averaged perhaps half 
this,	 ore s-c'niles showed no values 


•	 .	
ff ole 6..A had reached a depth of 770 feet on Deóenber 31, 


1953. During the month of January it was advanced using one drill two shifts 
wer day. It was concluded January 8, at a . depth of 971 feet. extending this 
hole frai 570 to 971 feet disclosed nothing but greenstone with no values of 
any kind	 .	 ; 5 	 . 	 . 	 . 	 •• 	 . 


Wor1 tteni E, the drilling phase of the contract was thus 
concluded January 8, l9514 The contractor 7 s drill equipment had been removed 
by January 11, and salvage operations commenced to recover those items jointly 
owned by the governrient and the operator which had been designated by the gov 


• ernrnent as salvagable. Pumping operations were continued until January 15 to 
keep the mine dry until the representatives of the U. 5, Geological Survey had 
completed their final inspection. Salvage operations were completed January 
20, 19514, thus completing the project as of that date, 	 S 
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LOG D.LLA. 1RILL HOLE 6-i 


Cellar Coordinates: b11I	 eari'ig:	 N 87° 30i W 
363I	 Dip:	 Hotizontal 


Date Started:' 8-29 ..53 '	 Completed: 9l9$3: to depth of	 70 
'Continued: l2m,17S3' '	 Completed: 1-8$li. ' 
Size 1x to 3 feet; 1x 3 feet to bottcn at 971 feet, 


'.!Tineralizatiort: 280 feet to 302.	 feet mineralized 	 chist showing sulphides . of iron 
copper and ztnc. 	 Section from 280 to 28L best mineralization, with', 
remainder shawing occassional su1phides 	 From	 ol1ar to. 280; 'and 
from .32	 to 971 cored nothing but greenston, 


'Core Recovery:	 91.0% ,	 '	 ' 	 ' 	 . 	 ' 	 . 	 ' 
1ta1 Depth' 971 feet 
Total Drill Shifts (settingup, eurverirtg, drilling, etc.) 	 78,	 . '	 ' 
Average footage drilled per shift: 	 l2,t	 '' ..	 '	 '	 . 


Survey Using Tro-pari Instrument 


Depth '	 Magnetic Bear. 	 ' True Bearing	 Dip	 DipHy Acid	 tie. 


100	 S 69° 00' ii 3860 30 t W 
300	 S 71° 30' W. .	 s89°	 yjt .	 .	 40,	 ,	 ',	 '	 '	 ,	 = 
1oo	 S70°30"W .	 S88°00!	 -7?	 '	 '....	 '	 .	 '	 '' 


0o -13 
600' '	 ' "	 '	 '	 .	 '	 -17°	 '	 ' 
700 l8° 
8h0 .	 ...	 .	 •'	 .	 .22° 
971 or '.	 ,''	 ,	 ' 
?ootage Rec.% Remarks 


0-7	 ' 107:T'	 " . 'N	 ôerè4to'3 feet; 3.:f,et:o*.:B.. H*±d frh 'typioaing'eenstone.. 
7..1l 90 Siliceous greenstone with narrow quartz veinlets and oc-


cassional massi'e quartz up to 8 inches, , 	 '	 . . 
11-29 Ui ' '	 Typical greenstons, visible pyz'ite 	 ''	 "	 '	 . 
29-l3	 '	 .. 96	 ' Gree'nstone, numerous large pyrite crystals, quartz scant but,' 


uniformly distributed, also some epidote.. .' 	 . 
13-6 98	 . Siliceous greenstone', occa.ssional epidote. 	 ',	 , , .	 . 


97 '	 Siliceous greenstbne, some epidote visible pyrite' 	 '.	 ' 
69-88 .	 8	 , Greenstone, faint cleavage, visible pyiite. 	 , 
88-93 6S Th1oritic greenstone, much quartz, no visible suiphides, 
93-l00.. 88 SIliceous greenstone, quarts, eqidote,visible pyrite. 	 . ' 
lO0,	 ..107 73, '	 Siliceous greenstone.	 '	 '	 .	 '	 '	 .	 ' 
107l20 69 Ordinary greens tone, 
l20-1!3,	 ' , 98 Ltght greeusih, slightly bleached greenstone, slight shearing, 


and faint cleavage,	 Felsit5,.c texture, some chlorite, and 	 ,	 ' 
some sections with much secondary quartz 4.	 .•	 '	 ' 


l .3-178	 , '	 9
' 


Silicesou.greenstone, felsiti 	 texture,	 iany narrow quartz 
veinlets, some massive quartz in association with carbonates, 
occassional epidote4. 


178-180'. .	 137	 , '	 Greenstone, fine grained, appears bleached. 	 . 
l8O-.19L 11	 ' Greens tone, core mostly 'ragsmemts and some rriud, 	 appears 


altered and well bleached,







.	 6 . Core ..	 •:	 ••	 ••• .	 ... 
Footage Rec, marks 


191..212	 . . 88 co*me graiedgreenatone with inuch'masivé . quartz, granular .	 .	 . texture.	 . ,	 .	 . 
2I2-21. 83 Core consisting mostly of fragaments,. Clne texture, s1licou 


. greenstne'	 .	 . 
21..23S 90 5liceous greenetone iath niuch quartz, sone sections crumbly 


. ,	 .	 , and appears bleached,	 .	 . .	 .	 .	 . 
23S ..2L.O	 . 100


. 
So . nchea massive quartz, re8t rine texture, '3lightly bleached . 


• greenstene with visible pyrite,	 . 
.100 10 inches shattered brecciated greenstone cewtsnted with quartz. •	 . test fine texture green8tone.	 Core fairly coherent,	 .	 . 


2I5-. 250 100 Siliceous greenstone, much quartz. 
20-262 72 Siliceous greenstone, grayish color, fine granular texture. 


much quartz and ôccassional epidote 
262280	 • •	 9I Greenstone, much quartz arid epidote,	 .	 • 
280.281. •.	 73 2 inches fine grained greenetone. 	 Rest of core eericitic 


schist heavily	 inera1ized with pyrite.	 Quartz, bornite, 
chalcopyrite, sphalerite also present, 	 Core recovery- 73% 


28t1-286, 100 Six inches sericite schist mineralized with pyrite. 	 Rest of •	 • • section a fine graine4, altered, bleached greenstone, 
286,290,. • 96 2 inches, fine grairied greenstone altered and bleached, 5 inches 


•	 • • sericite .schist mineralized with pyrite and ephalerite, 
• remainder of section very siliciotis schist with traces of pyrite, 


290'. -292. • 117 •	 '6 inches heavy suiphide. mineralization, mostly pyrite but con 
taming visible sphalerite, bornite, chalôopyrite, and consid. 


• •	 • •	 erable, quarts.,	 exnainder, bleached. schis t, 
292.5-296 57% Some schist, loght colored with good cleavage,	 Rest chioritic 


greenstone well silicified and with much massive quartz 
296--299.5 38	 .	 • Schist, massive quartz, scant bornte and pyrite, 
299.5-.302.5 •	 86	 • 2 inches massive quartz, 2 inches finely- grOund suiphides 


showing pyrite, bornite, chalcopyrite. 	 (Perhaps cave material) 
• Remainder schist with scant pyrite,	 • • 


302, 5-.306 76 '• Light colored achist with scant pyrite,	 • 
3O&.3fl


• 
91 Siliceous greenstone, fine grained, strong 'shearing and cleavago, 


• scant pyrite,	 • 
•	 3U..325	 • 80 Silicei	 greenstone	 fine gralned, strong shearing and cleavage,. • • No visible sulphidea, last Loot showing 6 luchee of quartz and. 


• 
•


•	 • epidote and then six inches of fresh greenstone, 	 • 
325.. 3R9	 • 96 Groenstone, fine grained, little schistosity, occassional quartz, 


• ifl1ets up to	 o inches width,	 • 
389 ..39L	 • 92 2t inches normal greens tone, 25 inches soft altered bleached 


• •	 • crumbly greenstone. 	 6 inches normal fresh greenstone, 
39l.i4i12. 88 Greenstone, griu1ar texture,	 •	 • 
I127	 • 70	 • • C}reenatone, granular texture.	 One small piece of pyrite schist 


•	 observed, probably cave, 	 •	 • 
!i7422 65 As above with two pieces of pyritic shist, •	 • •	 • ' 
1,22	 5 86 •	 Greens tone, some epidote, much massive quartz sometimes	 • • , associated with carbonates, 	 •	 •'	 •	 • 
1j62. 54i75. 5 106 Siliceous greonstone with much quartz and some visible pyrite, 
t75,5. 86 80	 •	 • Siliceou	 gr.oistone with much quartz and some 'viible py-rite, 


• ,'.	 ;l865O0 84
coarse grained with well developed schlsto8ity, 


500...509	 •
• •


88
Greenstone fine grained and lightly bleached with visible pyrite, 


• • ,	 Firm, fine grained greens tone, last 12 inches 508SO9 shows • 
5O9.-5I.l	 • 87


• much quartz with asSociated carbonates and some spidote, 
Hard fresh greenstône with occassiortal veinletsof secondary 
quartz,	 •	 .	 .







•	 a 


•	 Core 
Footage Reó, % Heisarks 


SLl.-S70 9 Siliceous greenetona, felsitic texttire, several bands massive 
qiartz up to six inches widtb, 


Hole completed to this depth September 19, 19S3 	 Drilling resumed 122O..53 
after reaming from 280 to	 70	 which commenced l2 .-l7S3	 •. 


70$7 8S Siliceous greenstone, hard and fresh 
7S..601i, 3,2 Siliceous greentone, core only fragments, fine grained with 


indistinct cleavage 4	 ••.	 .	 . 
601-.6b2 79,6 Greenstone, siliceous, granular and with indistnct cleavage. 


Occassional narrow bands of quartz.. Section 6	 -6142 show3 
moderate bleaching and presents tOrtt1d appearance, 


61427114 93,9 Siliceous greenstone, granular texture, cleavage indistinct, 
good coherent co'e,	 .	 .• 


7l14-726. 9L Dark, fine .grained siliceous greenstone,	 Slightly mottled 
appearance and with fair cleavage4 


726, S-.786 96.7 Siliceous greenstone, normal and typical, cleavage indistinct 
streaked with epidote, 	 . 


786..791. 81,2. Granular, siliceous greenstone, . bleached,	 Faint cleavage, 
brokencore,	 .	 .	 .	 . 


7914..M19 93	 • Granular greenstone, Indistinct cleavage, 	 Moderate bleaching, 
unsilicified 


8l9..833 . 89 Granular greenstone, chioritic, noticeable shearing and fair 
cleavage.	 . .	 .	 .	 S 


833,..869 97,14 Granular greenstone, massive with no cleavage, 	 .	 . 
96	 • Siliceous, granular greenstone 


88l..-882 28 &ltered, chleritic, bleached greenetone, 	 Some massive quartz, 
Strongly sheared. 	 .	 .	 ..	 . 


88247l 96t4 Siliceous granular greenstone, .	 .	 .
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Collar Coordinates: N L].h .	 Bearing: 
E 366I	 Dip:	 Vertiosi 


Size: Wx to 3 feet; Bx to bottom at 1L92 feet, 
Hole 'ollared: l?lO53	 Completed: l5S1j 
ineraliation: No mineralization of economic importance was found in this hole, 


From the collar to 3S2,5 feet, and from 1.8i to bottom at 92 feet, 
•	 only greenstone was encountered. The sericitie quartz . porphz7 sohist 


was cored from 32,S feet to Ii81. Nineralization,consisting of 
chalcopyrite, sphalexite, and a good deal of pyz'ite .ommenced in the 
greenstone at . 3 0 feet and extended throughout the schist Valuee 


•	 as indicated by sludge samples never exceeded ,0.2S% copper and 0,80% 
ziüc. These were for the most part confined to the hanging wall 
section 3S0 to 386 feet, after which they declined to appro]diftately 
half this amount, and continued through out the renainder. of the 
schist, Analysis of the core failed to reveal any values at all, 


Core Recovery: 86,3% 
Total Depth:	 92 feet 
Thtal Drill Shifts (including setting up, surveying, eto, 38 
Average footage drilled per shift 12.9S 


Survey Using }7dro-flur1c Acid 


Depth
	


Dip 


•	 Collar Vertical	 . 
100 . .87 


.200
. 


.	 .	 .	 . 
300 .	 ••	 -P83.	 . 
1400 -82 


•
1492 •.	 .	 .	 '	 .	 ..78 


• . Core .	 .	 .•. 	 S 


Footage Rec.% Remark*	 . 


0.3 None Cement	 .	 .	 .	 . 
336 960 Hard, fresh, fine grained greenstone lightly streaked -4th 


epidote,	 Cleavage faint, good core, siliceous. 
36-145 100.0 Coarse, granular, siliceous greenstone. 	 ?4assive, with much 


epidote.	 Poor cleavage and good core,	 .	 . 
145-65 99,3 . 6 feet as above. , Remainder fine.grained, greenstone with tod-


• .	 .	 • erate bleaching and silicification,	 Last twelve inches 
consists of chioritized, bleached, granular 	 reenstone	 . .	 . 


65...73	 •. 92.0 hloritic, bleached greenstone fragainnets with poor cleavage 
•	 , 68,5 to 70.5 feet fine-grained, siliceous, greenstone, 


73-109	 •	 • 96.1	 • Granular greens tone, wIth ocassiona1 development of carb-
onates and epidote	 Locally siliceous, 


109l25	 . • •• 5.8 Greenatone fragamnets, strongly bleached and altered, chioritic. 
• 6 inches of heavy gouge at 113 feet,	 •	 •	 • • 


125-itt?	 . 57.8	 •' 'Bleached, chioritic greenstone fragaments, 	 Occassiozially. 
•	 • some silicification. .. Rarely sections of 3 'to '6 inches of 


• •	 '. • . massive quartz.	 •	 .	 • •	 ' 
' 1147-159 •	 89.14'	 • Siliceous greenstonewith moderate bleaching 
159-173 89.8 Greenstone gragainents, granular and bleached, 	 •Sornetiiies 


•	 "S siiceous, sometimes chioritic.	 Generally indistinct 
Cleavage,	 Occassional bands of massive quartz,







S 
Core 


4 Footage Rec. % Remarks	 - 


•	 l73. Hole cemented 169 to 1O	 feet because of caving. 
.l73.481 70 'ine-grained, siliceous greeristone.	 Fair Core.	 Moderate 


bleaching and stud fication.	 Indistinct c1eage. 	 Occassional 
bands of massive quartz. 


•	 18h-22 82,7 Granular greenetorte, siliceous,, with nioderate bleaching, 
0ocasional narrcir bands Of massive quartz,	 Poor cleavage1,, 
F.irly good core, 


Hole continued to give sante trouble dom to 191 feet due to 
• caving below end of cemented section at 169 feet, 


22..236 6. 8 Fragamerits of fine.grained, chloritic greenstone, 	 Moderate 
bleaching and	 i1icification, 


•	 236-23 6L 7 Siliceous 'hornfels" with frequint 12 to its. inch. sections of 
• massive quartz,	 •.	 •• 


2S3-282 96.0 Greenstone, 'fine-gratned and siliceous	 S 


• 	 282.29 8l.I x'agaitients of quartz and bleached, chloritic greenstone, 
Generally poor cleavage. 


29S-.30 88.2 Granular greenstone, mottled appearance, siliceous and poor 
•	 • • cleavage, •	 30.3l •	 O,8 Siliceous greertetone, felsitic texture, poor cleavage, 


•	 Poor core, •	 • 
3l.326 66.7 Greenstone traganents, well bleached and either strongLy 


silicified or else chioritic.	 Frequent 12 to 16 Inch •, sections of massive quartz. 
326-. 33S 86,1 Greenstone, strangly bleached, chioritized and sericitized, 
3333 '	 76.3 •	 Siliceous grenstone, bleached, strong àleavage. 	 Strongly. 


• streaked with epidcte., Much massive quartz. 	 Core nostly •	 • • fragainnets, soie chioritic.	 Last six inches sericito schist • • mineralized with pyrite,	 • • 
• 353 ..386	 • 99.8 Serioite sch±et strongly mineralized with pyTite. 


•	 38-.461 '.	 9L6 Sericite achiat, weakly mineralized with prite, 	 • 
•	 •	 • Numerous bands of massive quartz to 10 inches in length, 


• • Good core,	 •	 •	 •	 • 
6l.dBl 102.0 First 6 inches massive quartz. 	 Remainder quartz porphry 


•	 • • sehist,	 (sericitie)	 No visible suiphides, 
L81-!92 100.0 Greenatone,
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1, I. 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 	 0 
S 	 1012 oou 


810 Market 3tr.,t 
)3J	 iJOO 2, GaUt. 


bzti 2 I$4 
r, ot*rt '. 'tyter,	 1d*nt 


New	 ixs, tue. 
10 'iz* 3tre.t 
New ror , Newrork 


riser 1r. Paiterg


ub3ectz Docket 42d8! (Cor.r) 
Contract Xb.. :9 


altver&a Gosit, CLtf. 


Ret.reice is a* to your 2attsr dtd Pabruar, t. 23, 15h, ooatraing i*t Q1A told z eiy that you h*d aids very likely endeavor to di3poas of the eateria attha.d under the OpttoAed contract, in which the overaa&t )*s a 0 p. rat eity. g note that a* a se1t at vertia.nts 1aced in t* '2 3toekton ecod' the 't*l*v.ig ?rospect,' anU te Calav.raa GaiLo iiau," tcu 
in dj$posj&. of pipe and titt*ngs for a total of '91. 1, which represents 2 pireent t the purcha	 i'tce.	 ovur1Nnt' a shnr of the Droceeds ocxd.s to 


agre t!*t fu'U*r effurts to ipóe c,r the ro&dniug its.. P%aviz an 4stu.t.ed s.1ma vd of	 of .h1ch the 
1mena.ntIg nortion is ) p.rce1, or . 627.7!), wu1:. b	 inView 1 the tact that nest of the unsoLd iteas am of s Lnless itesl, 


se]y ezponsivs, and their yrohase warranted on1 #*re aetd tere ds.snci tbir nse. 


To sIt4inatO further expenditurw with uncsrt,ajjj iu1ts and frQsr. deity in th final terdj*titi f the ntract, a here r aooept your offer of UXX) t*r the r.iainjn, unolU items, tour Jamzaz 19 
eucher will be credited with this anount. 


.'incsriu,ly y. iirs,	
-. S 


S	 3. C. UUer	 S 


cx.ctiti 1xftcø,	 'iolt Toaz 


Co to, 14f, Washington, D.C. (2)	
S	 55 


\	 .LSmjth, 
\	 A.C.jo)maon, !eno	 S	 S 


Oeo. Mayor	
S S	 Pijia	 Officer, Reg. :tii







WHITEHALL 48989	 CAMPO SECO CALAVERAS COUNTY 
CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC 
70 PINE STRE\ET 


	


NEWY0RK5,N y\ 	 .... 


•	 .	 '.	 Feb ruäry 23, 195L1 


Mr. I. C. Miller	 : 
DMEA Field Team, Re gion III 


•	 U.S. Department of the Interior 
1012 Flood Building.	 S 


870 Market Street	 :	 S 	


•: 
San Francisco 2, California 	 ;	 S 	 S 


I	 . ''


Dear Mr. Miller,	 S 


•	 :	 Re: Docke.t DMEA-2885 (Copper) 
S 	


' . Penn Mine 
S 	 Calaveras County, California 


S 	


S 


Upon completion of the drilling under the 
subject contract, the Government öngineer instructed us to 
remove from the Mine and to endeavor to sell, certain items 
of supplies and equipment. This was done, and the cost was 
shown as a separate item on Form MF-10LA accompanying the re-
port for the mOnth of January, 195L1.' 


Efforts were made to sell the materials from 
the time they were removed from the Mine. Advertisements 
were placed In the "Stockton Record", the "Calaveras Prospect", 
and the "Calaveras Californian". The only responses from the 
advertisements were from farmers in search of pipe. We did 
succeed indisposing of some items tO a small mining group 
that needed some of the stainless steel pipe fittings. 


'Attached hereto are two tabulations. The 
first shows the quantity, purchase price, and selling price 
of the items sold. The other 'shows the quantity, purchase 
price, and an estimated selling price of the items unsold. 
On the latter list, four items are given no estimated sales 
value, because we question that they can be sold. They are 
stainless steel items so expensive that their purchase is 
warranted only if acid water demands their use. There is no 
demand for them in the community at this time.	 5 


• S	 •	 The estimated• sales value Of the unsold items 
totals l, 255 .Lo of which. the Government' .s portion is 50%, or 
627.7O. . Should efforts to dispose of the material be continued, 


we believe that costs of 255.LO, and probably considerably more, 
would be incurred before the. last item would be sold. Hence, 


S 	


• 	 S 


• 	 S 	 S	 •


/







.	 2.	 . 


we have a selling cost of 255.L.O, leaving an estimated net 
value of l,OOO.00. 


To eliminate further expenditure and delay 
in the final termination of the subject contract, New Penn 
Mines, Inc. hereby offers to purchase the GovernmentT s in-
terest in the unsold supplies listed on the attached sheet 
at the net value indicated - l,OOO.00. If this offer is 
acceptable to the Government, the Government is hereby 
authorized to withhold 5OO.00 from the final payment due 
New Penn Mines, Inc. under the contract. 


Yours very truly, 


NEW PENN MINES, INC. 


President







.


	


. 


SUPPLIES AND EQUIPMENT SALVAGED FROM NEW PENN MINES, INC. 
APNLNOdm'E5 


I


Purchase 
Items Sold Quantity Price Sales Price 


Ii . "	 - 200w test Transite Pipe 377 557.96 282.75 


Stainless Steel Nipples 2" x 12"	 2 31.1114. i6.00 
U	 3" x 6"	 2 o.Lo 36.00 


" Flange Unions 3"	 2 pr. 7L.l2 27.00 


11	 " Check Valve 3" 1 168.09 l2L.50 


12" Ventube 375' 390.00 187.50 


2" Black Pipe 1000' L30.O0 210.00 


1" Black Pipe 680 136.00 68.00 


Total $1,838.01 $951.75 = 


52% of pur-
chase price. 


Government Share $919.01 $L75.88


February 23, 19511. 
RFP:bd







.	 . 


SUPPLIES AND EQUIPMENT SALVAGED FROM NEW PENN MINES, INC. 


P22J.tTQT.JP! 


Table 2 


Estimated Sales Value 
Purchase 


Items Unsold	
S Quantity Price Price 


Stainless Steel Plug Valve 1 $20.25 - 


Brass Pressure Reduction Valves 3 68.55 $35.00 (±50%) 


1/8" s.s. Wire Rope 300' 65.70) - 


3/16"	 "	 H Loo' 81i..00) - 


1200' )42.80) - 


1-0, 600 Volt, 3 Cord. Rubber 
Covered Power Cable 50' 312.50 187.50 (60%)	 H 


12" Ventube 1125' 1,169.75 L1.67.90 (L.O%) 


16# Mine Rail 2000'	 (5.33T.) 711.20 533.00 (75%) 
1" Black Pipe 320' 61.00 32.00 (50%) 


Total $2,938.35 $1,255.0 


Government Share $l,tj.69.18 627.70 (L12.5%) 


Estimated Cost of Sales (20.L..%) 


Estimated Net Value $1,000.00 3L1.%


Estimated Value Government Share	 $500.00 


February 23, 195k 
RFP:bd
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Tebrnary 25 1954 


Mr. 1. 7. Rob.rtss 
Geological $.&rvey 
4 Hean.wo4 Place 
Menlo Park. Cslif.rnla	 DMEA-Z$$5 (Copper) 


New Pens Mines, Inc. 
Dear Mr. Robertson:	 Calaverse Co. • Calif. •	


Contract ldm.tgz9 


	


•	 Result. *f I*reau of Mines check samples obtained 
t• dat of drill holes ors herewith ft*rnish.d In the order of 


•	 feotage Intervals as were supplied by the operator. 


Kindly fuaish th. Mining Division ' of Region UI 
with any adtttiissl assay rasults which you may have p.r. 


	


•	 taming to this project to allow a . complets list of samples In 


	


•	 the "Sampling" sectin of the Linil report. 


Very truly yours.







(,.	 A,"	 l(p_J C 


F,bru.zl 19, 195k 


.. L C. MiU*r 
ML& 7i.) ?MU I.gLOn UI 


U4 1. D$1NT4* ø;t thi. Xntsrtar 
OU Pi.4 $a4th. 


*at st..t 
aan frs*mis*. 2, California 


Dsaz' Mr Mtll.z,
Ro	 Do*kot DUA. 288 (C6ppo . 


•	 :	 P$na.KLJ 
• 	 S 	 a*1*V.,U Ceu**i, California 


• 	


. 	 Co*t,a.t £P^ ,'i,''	 flu' 


Lsn in Zs A*gel.s, I bad a 1sat)q 4is 
sutton pith Mr. Thi.s of t) C.atLnsatal DrtUt*g Gs*pt*7 
•oas.rta tho 1aag list t qus*tLns rogar'di*g Ls driUXag 
invoioi bisIt 1* dis*i*s.4 i$h Mr. Mayor. I b•li•rs I 
got f*lx] aattsf*,tG7 $xp1**utto*$ of .v.rithtng. ?, havo 
won tho trg*0*$ .o*s.ruiag ;.rt*in it.aa, such as nu*b.r U 
sad 15 of tho list Mr. *&'Vq$ and I pz•parst, woult hs	 sas
sitatod gsttSg Mr. CnLswoll sat Mr. yrtok, the Ontta*t*l 
t.aan, tøg.ther So a	 and povhaps heated srgwasnt. I 
dU *.t £001 that the	 sts tn,.1vot aexitet the offurt and 
•zpnJ St doi*g that, aM he**S, I tai4*d on those points, 
b*t not without gaining what I ocnsider.d * ver iapirt*nt and 
offsetting ,.Lat.•	 '.	 •• 


1* i rtytev ot the Continental inyotoos wIth 
Mr. Mayor, I be** aware at the fast that o abarge had bn 
asia for driU rods *sd on the 3eb.	 ok a shug. ou11 
,.rtathly he a reasonable .as aM sw14 easily a*omt to sv 
oral ba*dret dollar.. 1sr1; in conwer sat ions with Mr. 
Thiss, he brught up that vsrj point eat said that, after 
seeing the reds that were re*n.4 fren the job, eM after 
noting the eztsnt to which as*y St th*n had bean pitted by 
the action of the copper tr, ho felt j*a*ifiet in as.king 
a charge for	 • Thoratoro, I t.1t that it was probably 
bettor fir ae to yield on seas of the lees taportant points 
in our long List St ssap1*L*t than to hate to yield to biit 
on what would csrtsi*24 be a vor iatsat point the rots. 


• S	


•	 Attached herewith I *w)*it *3 GOasents 0* O&Sh 
of the Z iteas tissussed with Mr. Metor ant whieh I took up 
one by one with Mr. Thi.s I trust these explanatiOns will 
be anti stscte• to the Govsrasont, so that the sosonats will







. 


b. allei4, zr tk.z• sr• sxi itoas th*t sannot bs allowed 
tM eoMsct 1 low Penn Itnes will Mve to bear ths. 


tar your friendly eaopsz'atiGn 4hrsigo*t this sontra.t, 


*$.t kL*dat regaids, 


•	 8ino*rel yours, 


(lg) *QBT, P • PLAUIt 


Rfl*bd 
ax*si.







WtU Sad 1PL*k wo sit ika Dri 1tng .ipsiy p*p'*U sit •tttsr 4*s wa tkij	 sat to Cp $asa t., tbs low ?s *ias' job, UMs swab 0iC**t**•0, I t i * su ta.*y to show th. b *S* aM. t*Ui Szp.nass *	 m. i.	 tie, oe szps wa pe shu'sd *an th.y hatt s jm. 
At .tb srtLsu1*r this tb	 k *t law Pern $ns sttri.d, t13hO11 wo 101M*, sad o too as *siat4 r.r. soniattopad b	 to bo sod	 ho, felt *t the tnyeh *33 p wa*34 be wss*bs4 in this use, 


e'v it tt h	 *t boi	 **r**1 s*a*,	 touth drtU. (3o), o bM nt bO* ti pIy	 bi Osittinantol, was not g**teI * rtviil 
___	


0 1rj1


sttt in *sstt w*s Us' l'tnt sW2t sit the job Sad, b.t. ptt*ti*g hiz in eb*pg* of a 4'til, thy wsntM be sse hia opersto a *Mn• ** bbs ap.rvt1ton at a*s of the sz ps?Is54 iUea, P *ta ro*a, tbsw* we,* th,.e ian in tst driU s*w tnstoM at bbs fa*3 two, that parttens' d 


$.e Stsit (I) *boo, 
• rte*4	 0 


- wJ	 •j-j*


CU* Within i IMitay .s ft *eusssr t• 
*05*145, that t}* itsu sanoorsed pt in a tnU aUt' a 'we* t that	 0 	


0 


0 	


0 	
0 


0•	 - -t-, 	 00	


0 	


0	
0	


0	


0 


0 The 0*sto* sad the i*be*ti in thIsoss, *as that 
at th* Ula bsu34 b $$I par month pap Lchjne tar 


esob shift wako4 d*t2 *r. Thiss told ma that, ititle that ws* 
the t*t.*ti*, be tilt it might be salter b	 the rental on * d*tl baits,	 he did in bAc at*taiisnts at *ea*tntts, F1ao. 


the sherg.* on a i thly baits are i*msUy made t'oa the 
tin. the *quip.s*t teawos their at in tee A*gOl.l attl Its 
return to theIr sbe. 1* this usa, tha oharges wore made an a 
dsily buta	 ly for bbs tin. the amohir* w*s actually in 
nsa at Campe .00 • Xz other wo g*, mc rental was shsge4 to, 
bbs tt*s the maehtmc wal in transit fran Zea Ang.l.* to Canpe 


0	 0 3ee or to. the ren trip. 	 0	 0 • • 


0	
0	


0	 Z y	 mttat the .barg.s oa*lt reasonably 
have b*en had the rental been ba*4 on a monthly baits initsad at
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The gesoliM bLUe, s*s*ri%iig to	 *%3tttt.d & th the J**ay brtss1 weirs tar guoli*. %*ssI on the large • 
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Cu*inental JJrillinq Cunany 
DRILLING CONTRACTORS 


PACIFIC MUTUAL BUILDING, 523 WEST SIXTH STREET 
LOS ANGELES 14, CALIFORNIA 


VA 4101	 Credit 
SHIPPED	


NO. 3.75 


DATE 


YOUR P.O. NO. 


SOLD 
TO: New Penn Mines, Inc... 


1211 Paif Ic Mutual Bldg.	 DELIVERY MEMO. NO. 


523 West Sixth St. 
Los Angeles l, California 


TERMS: NET 


Overtime Excess 8i-;53 to i16._5+ 	 $111.02 
8% Profit	 8.88 


Wages in Excess of $3,000 C.tLI. 	 15.80 
ft	


' 3., 600 - F.. 0 .A .B.	 )+9 .93 
8 Profit	 .	 .	 5.26 


8 Profl.t of 2,279.58 for our invoice No. 31+50 	 ____ 


8.52
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IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 


Li. " Homewood Place 
Menlo Rark, California


February 16, l95L. 


Subject: DNEA 2885 (Copper) 
New Penn Nines, Inc. 
Calaveras Co., Calif. 
Contract Idxn-E529 


/ 


Mr. A. C. Johnson 
U. S. Bureau of Mines 
P. 0. Box 1551 
Reno, Nevada 


Dear Mr. Johnson: 


Would you kindly send to me the results of Bureau of 
Mines assays of check samples that were taken from diamond drill 
holes at the Penn mine in connection with the DNEA exploration 
program recently terminated. I am nearly finished with the 
geologist 8 s portions of the final DMEA joint report except for the• 
sections on ore discoveries and reserves. I need the assays to 
fairly appraise the findings in the series of holes drilled from 
the north end of the 1L.O0 level. The assay results from the sludge 
samples, if you have them, are also desired, 


Sincerely yours, 


J0 F. Robertson
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U N. I TE D: STATES .	 ,.	 .	 . .. . 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR
. 


BUREAU OF' MINES 
METALLURGLCAL DIVISION RENO, NEVADA 


fl 


£ 
icti of fl1e9 


P
Nevada 


rn	 C
-Z9; . 


Hole 
6F 
6F 1% S 5	 382 


137 S	 0 O3
G 382- 386 


6F S '	 3 386 * 39j 
6F S	 ( 3 '	 14 391 396 
6F S	 O 2 396 - 401 
6F rce


401 - 406 
6F S	 O 0 406 411 
6F 
6F


S	 J 411 - 
421


421 
430 


F
S	 431 13 Tac 430 - 


6F
s	 O 435 439 


6F j47
S	 O 
S	 04


0' 3 
2 0 40


ea 439 443 
2 C	 I


izrc 443 - 447 
2 C	 0 Trc 1'rate


746 751 
6F S	 tLI 15 ice


751 - 
450


755 
451 6F S	 U 1. G 3) 451 455 6F 


6F
S	 I rac 4 456 


6F
S	 0 1 
S	 O,


0 ZZ 
30


456 457 
6F 155 S	 0 C 1?


Tac 
TC


47 
461 465 6F 0.1 1 Tice Taco 465 475 6F S	 e 2 475 * 481 


/
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U N I T E D STAT ES 
• I DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES •. 


METALLURGICAL DIVISION RENO, NEVADA 


d,o1cI	 C' 
W t,	 t iyvr ty I tt 'y 7. 


• .• 


Vr	 Ttt])) Wri 


S.


• 


• £U .• • 


Pent	 ie C3e	 untY, CI '• .• 


•


-isn
• • 


Hole Type 1Lootage 
c • 	 L4 •


TC 565,5	 570 
12 • c Tao TaCe570	 57307 
12 C • •1C 57307	 5751 
12 C 'ce 575 7 


LO5 • ,C.2., Te •TCe578	 5S3 
12 •


'C •.Z T4C.583	 5857 
ç Tc593595.7 


6C 44 C 2 3 C	 544	 545 5 
5455	 548 


6C 46 C .U4 • 0,2 • 548- 549' 


6C 4?	 '. C '•


:)1.	


•
T549	 551 


6C - C • •Ce 551	 5525 
6C 49 c


2 55-S5	 5 


6ç C .Tve554.555605 
6C C k^3ee 556 f557	 5 


•	 6C' C • 	 '45 • 	 S• C.1 • 	 S • 	 CrCe55705559 
6C 'S C • •• 	 S •


Tce 559•- 560 
6C C 2 (U Tce 4ce 560	 564 


•	 *Types ac designated as "S" for	 1udgesañipJes,and for core samples0	
• 	


5 


• 	


5 -
• S ••	 •- S 	 .•, 


S


•
5 	


.5. 
S 	 • 	 S 	 S


•


S 	 • 	 • 


S


S 	 S	 S 	 S 


• 	 S	 •	
5 • 


CC A. (. Sobt.on
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N !*k 5,	 Tait	
(c) 


Dssr Mr. Plqtsrs 


Mr li. C. WLai',	 tti	 UM& 7i ?a 
a, uz. s	 Us be 1* tt. ts ir	 ai	 z'79, - e'


aid ci T$aid*st £*s	 lI 1 -	 tM 
If	 .f thla 


7 arasii, tW .idi afl - a to bs 
to 


t.	 1*	 .1pd, z11s 
• ier's	 ,	 aid v ai to 


I, . - ta	 t ,t* 


	


k	 t tI* aidiasi 


•	 - 7$, 


, 0. 


Eads.,aip6 
Copy to Field Team, Region III'


S
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


_____ th 


rwtdj	 .J 











. 


bits, drill radm, m*iug .qd*t, sath easot, cQx	 •. :.. 
bsvrsla, Mnd toe3a, repairs sod s4ataoauoe of its Øjpiw	 .	 .;.,. 


	


• aast, i*d dl othsr *eossssq sstoz'ials, sappliss, s . .. 	 0 


drilling Iqdpasnt to psrtaz'* th drillia, except si	 • I


s. proiid.d. ?)* drijuak of a single hole shall be per 
forned 1 !y two capable op.rsttng crews eL two ass saab wort-
1*$ a.parst. shifts .*o d, six 7$ par woek. At	 . I.. 


	


• reqcest of ths onorst.r, tbs tsdsps*I*t eátzsetor thoU drill 	 . 
two b.iu at ens tin., and the fflssg pzrevtstena at. 
M*V$Pk shall apply to each PtO1*. 


•


	


	 . . . •. . . Pros the abte, jew cU acts that in sddtttaa to 1rnisbiig
the drt3it equiat, Ute iids*dent ocatrsa*r alma has to tarnish 


•	 '•	 sstni*ls and spplie., hand 4.01*, mi repsirs mod sointaisase or it. 


	


djaest, etc. This part of tha meotrast (Dsuiipt.ica .t woiic) • • 	 0 


• thelades amny Itens of .0$t, which	 satly wets ositted )aa pr.paz'. 
• • •	 lag Zt (1) tndaesndst Controots n MP h a! the contrast.	 •	 • 0, 


.0•	
• 	 ' Th. to the apparent ..ntisdistton 0! chat wosititutse allow. 


• 0


	 able seals for ts in4i$ndi*t sontrootor, as set tsrtb under 'se*1p	 0• 


	


• .tto* of wait," r'aije 3 sad itwo (1)	 petW	 ,tew of 
• • • 0	 the Cootinantal Drtl],i*, Cca* thvetcs 1*1 sads ind discussed with	 •0 


r. Plater. It cam srsed that sith*gb £tes (1) Inóspw4ent Contrasts. 
0 


0 •• ltatd aaly core barreis me an slissot at. seat, there. were other parts • • 0 0	
that were billed aeparstely, ekiab wore senstd.red ma integral working. 


• •	 part of th osre barr,$, such as rass.z., care springs, tmll-baszl.ags. 0• •	 • 


	


• 0 • tar	 an4X head, iasart*bea,iX . 1ssriai !tstatn.rs,	 to Akod	 0 
0 • 0 0.0. 0 Adapter. All of the toroiag 'ts h*ve been asseptid as paz't of	 0 0	


0 
0 •	


• seat at care barrels. •	 0	 0	 •	 0 


0	 • • • •	 Zn ddtttoa to the st*rs O0!S barrel )Lrts, the zoii. 	
0 


•	
0 *&ttt*l sad s*,pUs* sad repair parts were. *r.d y the indepsodant. 


• 0	 Wotrestori	 0	 ..	 0 


0	 •	 i&aterlLal and Supl4.g	 -	 - _ -	 *ts1.1 •	 0	 •	 0	 • 
0 	


t1,	 *IS 9U*J S*Ok*	 •	 0	 •	 •	 •	
• :.	 •	 0 


•	 0	
•	 birst.t *4	 6l3.l	 .	


0• •	 ... •	 Vied nut, feed Sorely, eor.Jssb •	 .	 .. 0	 • • 0 0 .•,	 • 0 
•	 . 0	 •	 • iNS, $to	 •	 •• •.	 0o	


0	
•• 


Osaeli	 - -	 - - -	 - - . - -.	 h#. 63. • 
0	 . 0••	 •0 Trtnsporting ass La enep.y jeep 	 0•	 • •	 • . 


0 •.	 •	
•	 to	 (ron r.sideao., also	 . .	 0 •	 1. •	 0 


O	 •	 0 •	 • mr*haatfl4 supplies	
0	 •.	


0	 0 • •	 • 


•	 0	 0	 0	 .	 mig	 t....1LL	 •	 0	 •	
0 


0 0	 •,	 .	 Total .•	 $O3.?O	 .	 • :	 •	 0 
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(April1948)	
ARTMENT OF THE INTERIO 


1-1027	 UNITED STATES 


AGENCY	 n--Ot-Mi*--- -
Originator:. 


P93 TELETYPE	 Ext.	 Room:
Appro.: 8***a of Itts 
Date:	 7Ø 'a 3$Sk 
Time:	 Us*, 
No.: 
To:


	


	 , 0. ttandorf, A trator, Defense Eneral i.oratiou £*., 
Xnt*ztor lutiding, W*3hthgton, 1), C. 


Subject:


*288 (cop.r) $ew ?.*m Mt*s, Zns., Contract Xd.S2. bJect Oj*rstor 


notifted this ofttee Jenu*rj 6 tInt o* on contractioild tereinsti isry 9, 19ii, 
Since them opsntor has been as3*atng aquipnt, etc., Wich ork la mow c*pleted, 
thongkatt.z4alhesnOtjetb.e@dtsposed.t, WtrUttieprcp.rt.of'iojii1' 


the oontrsot ma of Jjtj 9 b' issuing "Notice of ?.rattøn Of 
zploxaUon Preject Contract t' Agreement otter	 e*aent but bfors oulettos of 


th* io*" ma per !NA. rcnl*r 2. r.idnstion Of cnntraet iq be for oorventenos Of 


Opersts but wdcr conditions it is beliesd to be for best interest of the Oov•r*ent. 


Authorized:
R. C. Miller 
Exacrt4rs Otftcm, LWA Fis4 Te*s,Reg4U 


nc:;iuer: 
File5 
Chron


Sign original message and transmit to Room ----------------in duplicate







Docket No.: DM&&41$$ (Copper)
	


3asury $ 1954 


Narne a4 address of operator: New Penn Mines, Inc., 
70 Pine Street, 
New York , N. 1. 


Maine and loca.tian of propert,': P**n Mine. Csmpè Soto, 
Calaveras C.nnty, California 


Contract ?to.: Zdm52 


$UMMA&1 AND CONCLUIZØNS 


1zp1erstien wrk *nd er this contrect was completed en aary $, 


1954 sad salvaging of property, jointly *w*ed by the Gover*ment and the 


operator,. was begun on 4sniary 9, 1954. At the tbne of this inspection, 


January ffiZ, 1954, salvaging work was still in progress. 


flt aerat.r has reported a total of 6,342. 5 feat of diamond drilling 


cp1et.4, and total cost of the project to December 31, 1953 of $30, 66$. 


09.


A list of eqniproe*t deemed worth salv*gingt., the benefit of the 


Oovarnme*t was supplied to this operator. However, it was later fo*sd 


necessary to beep the mine open fr & longer period than pisi.. at the 


time .1 this Inspection for geological Inspection purposes, so It may have 


been possible to salvage. additional property. fl. period from January 9 


to 31, 19S4 Is believed adeu*te to salvage and dispose of equipment and 


allow final preparation of the operator's report.







* HeIC. fa progress as .1 December 31, 1q13. 


2. 


S
*XCOMMZNDATION$ 


I • The .perat.r sheuld 1 rage and attempt to dispose of equipirient 


listed In this report; but all equipent In which the Over*ent has an 


equity, and which has been salvaged, should hi credited to the project. 


2.	 contract *bo1d be terminated as of January 31, 1954; and 


project exp*nditures after ti t data should be thscoutlnue& 


*TA?MMt 0? WOIU( cMPLTZD 


Data	 to disond druuiig at the thu of this i*apectien. is 


asfoUos; 


Hole Mine Period
_ J14'U. 


"10 1100 8/12/53 N. 3140 N. N.3°W. lEors. 540.5 
9/9! 33 L 3260 


6* 1400 8/j9.9/19N. 4515 L 81.5°	 W. Hors, 510.0 
12/18 E.3634 770.0* 


IOA 1100 9/14/53 N. 3140 N. 63°W. +5° 617.0 
/3e/s3 E. 3260 


11 140* 10/1/53 14 4225 N 63°f. +30° 566.0 
iO,'i3/fl *. 3460 : 


61 1400 9/21/53 N. 4314 14. 6°W, Hors. 340.0 
1017/53 t. 3614 


/12 1400 10/1/53 N. 4225 14. 37L +28 624.0 
11/3/53 Z. 346* 


6* 1400 11/4113 N. 4525 N. 49° 1. '45° 311.0 
11/19/fl L 3655 


6C 1400 10/1/13 14. 4520 N. 49° W. +10 590.0 
111/3/53 t. 3632 ,


6D 1400 11/20/53 N. 4513 it. 60W.	 +24°	 479.0. 
12/9/33 L 3*60 


2 140* 11//53 14. 3700 14. 60W.	 ..,10	 790.5 12/17/53 L 3240 


6? 140* 12/10/53	 Vertical	 VertIcal 447.0* 







S . ..	 ,I. 
COMMENTS. 


ir. I. F. Crisweil, superintendent of New Penn Mines, Inc., 


was Lu *hed a hit of the ltern of property jointly owned by the oper.m 


ator and the Government which was deemed worth sa1va,lag, and which 


weuM be of the benefit of the O.ernrnent to salvage (flat attached). 


Wowever, after arrangements were mi4e with the operator to salvage 


thes* iteis of property which tould perhap. be profitably salvaged, it 


was found noeesary to keep the mine pumped and accessible for geelo-


gical InspocUon. Any sdditien1 Items of proerty which were salvaged 


with DMLA pisjeet enpioyees during the extended period which the mine 


workings were open should also be disposed of If possible to the benefit 


ct the Government, and no waiver of the Government's portion of own.r 


ship sbould be given to the operator. 


SAMPLING 


Tw*nty. three sdditfen*i eore an . sludge samples were taken. RON 


anIta 01 aU samples will be Inchuded In the final report. 


OThEt DAtA 


zpZ.ration work on this project was completed on Sannarr , I 94 


and .aFvaging of property items In wh.ck the Government 1*5 an equity 


begun en January 9, l94. Tirne for salvaging and disposIng of 


euiprnent, pieparatlon of a final report by the operator, and final audit' 


lag and settling .1 the contract *1*114 be completed on or befori .January 31, 


l4.


3.







w. 


it is reo*mends4 that the operator be notUted that thi* coitract 


will be ternd*ated as Qf Janv.a:y 3 , l94 and that n. Lurther exenditures 


tncdent to the exploration proct wifl be borne by the Gcvernnte*t. 


Jolrn D. War*e, 
Li*i*g lagineer







w. 
Uit of property jointly wn*4 by perator a*d Gev-eriusent reco' 


•	 mended for sabgi*g: 


4SS feet .1 tra*sit. ^?e 
2 each stain1sss $jj 343 x 12" ai$e 


	


Zessb	 " 3"x	 '4 


	


leach	 " l/2i*cb$ugc.ck 


	


4e.ck	 ' V'fZ*ge 


	


I each	 43 1" pr.ssnro v*l** 
• $etbpInvUves,2-iacb 


300 feet stabteaa steel cable, I/$'incb 


	


40$ feet	 43	 11	 3/1w1ih 
Ii	 .l	


, 1/4-inch. 
2O feet rubber, c*vered .1e$rLc cable 


'4 


•


	


	 Misc. 1 a*4 Z pip. iittiig,s 
Z000 feet 170 raIl 
1O0 feet 2' black iro* pipe •	 1300 fe*t	 ii	 '4	 1?	 : 


Not.:- Most of this euip.e*t was salvaged at the time o* this In-
.pecttas; said it is possible that *dditional equipx*ent m*y 
hive been $slvage4l tu to znalntaiaing th Pean Mine epen 
lo*ger tbe. isteaded when this li.t wSs coipi%.dior 
ge.l.$ical nspesti.n prpoaea.	 •











//	 . 
N	 tTMTED STES 


DEPARiE1T OF E INTERIOR 
DEFENSE NflEBALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Washington 25, D. C. 


Office of	 1012 Flood. Building 
Executive Officer	 870 Market Street 
DMFA Field Team	 San Francisco 2, Calif. 


Region III


Jatt,t9 


Cr't!'1., Uei4. S't.. 
Uiw ,nn 
cao oco aa1e'as Oont


es. ot	 &26Gi	 cer) 
IW*, a4avss C3i 


nt*act k.$2 


r Jar, Oz'iwe3;	 bdni eant to rer41 ' to ror recent request. 


By the terms of your exploration project contract with the 
Government, the Government acquires an interest in any property paid 
for or purchased with funds contributed jointly by the Operator and 
the Government. Such property includes • all facilities, buildings, 
fixtures, equipment, or 'ther items costing more than 5O each; 
materials, and supplies considered. in groups. or categories (such as 
pipe, or explocive's, or rails 1 or drill steel), if the original cost 
of the remaining categories of materials or supplies exceeded 5O; and 
equities in any installment—purchase contraôt or rental—purchase 
contract.


It is your responsibility to make the best possible disposi-
tion of the property for the benefit of the Government. Every'reason-
able effort must be made to realize its full 'value, By the terms of 
your contract, if it is necessary to accomplish such disposition of 
property, lou are required to dismantle it, sever it from the land, 
and remove it for the purposes of sale. Reasonable efforts to accomp-
lish the sale might include: (1) advertising in newspapers, periodicals, 
and posting notices in public places; (2) canvassing users or dealers in 
such property; and (3) negotiating with the original vendor for accept-
ing the return of the property. 


Should you wish to retain the property, or in effect sell it 
to yourself, you may do this only after having first made every reason-
able effort to procure a price higher than you yourself are willing to 
pay. In the case of an incompleted. installment—purchase or rental—
purchase agreement, the contract itself is the property to be disposed 
of. You are not authorized to complete the purchase of the equipment 
covered by such incozirpleted contracts for your own accçunt without 
reference to the Government's interest, Consultation should be had 
with the Government's agents with respect to the disposition of 
equities in any installment-purchase or rental-purchase contracts.







Si


. 


In. a proper case the Government will approve of and join in 
the sale of property for the joint account of the Operator and the 
Government. You are requested to advise this office in advance of the 
proposed disposition of any such property so that we may advise you 
if the Government will approve thereof0 


Upon completion of the exploration project or any termination 
of the exploration project contract, your final report should includ.é 
a detailed statement of the disposition you have made of property 
Proceeds from sales of property, or credit for its value if you are 
allowed to retain it for your own account, should be indicated in 
your final monthly report, on Form MP-104, by the insertion of suit-. 
áblO credits in the "Monthly Tth1 0 column, 


The Government will withhold. from your final voucher or 
vouchers such sums as it deems necessary to cover its equity in 
property, until you have rendered your final report and final account, 
and the final auditing and settlement of the contract has been made. 


Sincerely yours1 


H. d, Miller 
Executive Officer 
Th4EL Field Tean, Region III 


2







P-I	 V 
APk't 1l 	 1 'i'P )PT	 3] I9S iiu -r ------	 1 i	 11	 J • ..	 r	 JLI*.I I 


Thn'tt ',e'nber our 	 t1rtti., tt th Penn	 tin r 'OR.A, 
'ct; i1E29, ')oak.t io. 28B, were ieob'1 entt'.ly' t 'iork Ttet , the 
drUU'n' ph*e of the Gntr*ct, 	 z'in th icirth a tta1 o l032	 et of
hole mre


ThIs, the poorest aziin vet nad, iay be attributsi n pat 
t var 4 0U8 'neohsnioai and un*vot'ta].e di ti .dtifr3 enoømt.red in th ?rlltng 
o holes 1Os. 2, A, aM 6?. Tn addition, proreu &'ter )ecaaber 2t 
errted forward with only three dr.11 sh 4 fts per iay rather then four, ss has. 
b#sn ntoMa17. At * depth of abont 770 Lest tn hole 2, severe 4vir, san. 
extertetved, ,nakr ng it nsoessary to ie the bole, After tch dU't' e'ul	 an4 
$! * deolsi on to. alondoa the hoa had een iaaehed, tht wa acnpliehed and 
the hole, reduced In size frc* BZ to AX, as aoninued on to bottorn at 79.$ 
iet, A total of five drill shifts were lost dne to this aas, An adtttionai 
fonr rrtll shifts were lost on this hole 	 z, the fse't nuts of the Lont"iear drIU 
e2*plo7d	 this hole bz'cke, requtring replient, fbi. 6 required cstienttng 
trcn 5 to. 170 feet e*asbg the	 of one and a half shiits The heist on
the lwtstensen drill seloyd on this bole borke down 1eoto.r 21, and two 
and % ha1' .11 tft lost fro'* this An ad4t 4 oi I toir rU1 
shtrts were lost reaiitng hole 6.A fre,ri 230 feet to 70 feet a'ter setttng up 
on it to oxtend it. Two drIll sh ts w*u'e lost on hole 2 rcatng as vel1, 


At the begnntng or the rrnth drilling was in :roross on boles 
anfI 2 which ha4 attained * depth of 27) and 10 test respetveiy as of 


')ecemberl, Tol, 6. was c*ri.ted	 .nber 9 at a depth of 1L79 feet 	 tiftL
gra'ie zinc values with a iuli but etntftcant *aonnt at copper was cored 
twe.n166 and 16,7 L.t, The echi et zone at this intersecti on wis narrow and 
nearly all strongly nineraitsed, The hole ottonel tn greenstone at s79 
feet after passing out of the schst at 69 feet. 4d'vane in hole ..ii during 
*ceber aoirnted to 20 feet, 	 . 


Role 2, which was cotng soh:st (the favorable . 	 hrtson at.
the 'etninc of the ionth, psue into the gr.enstone at. 78.) j feet and was 
stotpel *t 70. ! feat in greenstone. * iir*eral1zotton of economic t*portance 
was encountei1t.tn this hole, This sch 4 st zon. was cored trots 670 feet to 
7i,5 feet, Only,occssaioi*l copper values on the or'ter of OOIO% were snia 
countered and at intervals, traces of zinc. This hole was :ooietd flcenber 
17, for an advance during the noth. at' l30.5 feet, 	 .. 


Th. drill and crews esplayed on hole 2 were thou noved to the 
site of !toi. 6.A, whieh hal bsen crpi.tad to a depth of 570 feat in sapt.niib.r,. 


f	 j QQ	 4	 thi .*nth a depth of 
770 feet h5ft bSOfl attained . for an advance during flecenber, of 200 teats 


The drill and crOws e1oyed n hole 6..n rere aovect to the 
of hole 6.? which was 'oUared )sce*ber 10. At the en of )s erber a dept!i 
of 14!t7 f..t had been attained for a total advance durthg the month of, a ii ice 
anount. The sohist zone had been erzcotmtered at a depth of :150 feet, 


, still being cored at the bottom or 14&7 ftst at the does of )cetber The 
interval fron 350 o about 375 ehd some halcoprtts nineraltution hut' 
not in suff'tcient quantity to ixceed 1.0%, 


At the end of the sonth holes 4 tnd &A constituted the only 
holes in. prnr!rcss and the last to be drllad, co pletton of the :Irfli.tn,, and 
latt, rhase of the contra't was anticipated early in January, flrl1thg was 
seouted on the haute of 14 'irtil ePt1 "ta per t*.r until I)ee. 7 j. after whtcb tlMtI 
3 rtl3 sb1 fts .r' 4aT were e't loysd,


A







S 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
BUREAU OF MINES 


METjcDIVISIoN BOX	 University Station anuary ILo Z9MDA 


Mr. JobnD Warns 
Bureau of Mines 
P. 0. Box 1551 . 
Reno, Nevada 


New Penn Mine, Inc. DMA 2885, 1dm.E'5Z9 


Sa$eq %Zn %, Pb %, Cu	 OzAu/T Oz Ag/T 
$2 0.1 0.1. 0.03 Trace Tace 
83 6.5 0.1 1 07 0.02 170 
84 2.6 0.1 0.58 0 02 0 80 
85 2.1 0.1 042 002 0.50 


0 2 0.1 0 02 Trace T'ace 
88 0.2 0.1 0.03 Trace Trace 
19 26.8 0.1. 2 25 0.')5 5.15 
90 29.2 01 186 0.05 3.35 


'91 3.4' 0.1 0.47 0.02	 •. .0.40	 .•• 
92 0.2 0.1 0 08 Trace Trace 
93 0 3 0.1 0 02 Trace Trace 
94 0.4 0.1 0.01 TrIe Trace 
93.'	 ." 0.5' 0.1	 . .0.07. ' Trace Trace' 
96 03 0.1 0 06 Trace Trace 
9? 0.3 C 0.04 Trice Trace 
98 0.G .1 0.11 Trace Trace 
99	 , 0.5 •.	 0.1	 .' 0.11	 . Trace rrace.: 
100 0 4 0,1 0	 b Trace Trace 
101 0.3 0 1 0 07 Trace Trace 
102 0.3 0 1 0 03 Trace Trace 
103 0.2 0.1 0.06 Trace ' ' Trace. 
104. 0.3 '	 0.1 , 0.0S Trace Trace	 .	 .	 .	 , 
105	 . 0,.Z ,	 0.1	 .. 0.04	 '. Trace ' Trace 
106.	 ' 0.3	 ',, .	 .	 0.1	 , o.02 .	 Trace ,' Trace .







S 
John D. Wai'ne 


Sample No. % Zn	 %, Pb	 %, Cu	 0* Au/T Oz Ag/T 


10? 0.2	 •. 0.1 004 •. .	 Trace Trace	 .. 
108 0 2 0,1 0 04 Trace Trace 
109 0.2 0.1 0 03 Trace Trace 
110 0.2 01 0.02 Trace Trace 
ill 02 0 1 0.02 Trace Trace 
112 0.2 0.1 0.02 Trace Trace 
113.	 . .,	 0.2. ...	 0.1	 . .	 002 •. Trace . Trace	 .	 ....	 . 
114 02 01 002 Trace Trace 
115 0.2 0.1 0 03 Trace Trace 
116 0 2 0 1 0.02 Trace Trace 
117	 . 0.2. 0.1 0.01	 . Trace . Trace..	 . 
118 0.2 0 1 0.04 Trace Trace 
119 0.1 0.1 &03 Trace Trace 
120 .:	 0.1	 •. 0.1 ; 0.02	 .. Trace.. tace 
121	 . ..	 0.1.	 . 0.1	 . O03 . Trace. Trace	 :. 
122 0 1 0.1 0.03 Trace Trace 
123	 .. .	 0.1 0.1,	 . 0.01 .	 Trace Trace. 
124 0 1 0.1 0 03 Trace Trace 
125 0.1 0 1 0.03 Trace Trace 
126 01 01 003 Trace Trace 
127 0 1 0.1 0.02 Trace Trace 
12$ 0 2 0 1 0.19 Trace Trace 
129 0.1 0.1 0 U Trace Trace 
130 0 1 0 1 0 08 Trace Trace 
131 0.3 0 1 0 14 Trace Trace 
13Z .	 .	 .0.1....... 0.1	 :.. *0.01 Trace Tracà'T. 
133 0 2 0.1 0.08 Trace Trace 
134 o.z 0.1 . .0.15	 . Trace '.


.* lesa than	 :..	 . ..	 .J. B. Zara 


cc A C Johnson 







Wi1iams, California 
•	 January 13, 1954 


Mr. H. C. Miller 
Exesutive Officer 


•	 DMA Field Team 
1.12 Flood Building 
San Fransisso, California 


Dear Mr. Miller: 


In a telephone sonveraatlon today with Mr. A. C. 
Johnson I gave him sertain sorrestlons to a 


•	 list of property whish Is resornmefided to be 
salvaged to the joint assount of the Government 


•	 and the New Penn Mines, Ins. (Cohtrast Idxn-E529). 
However, I failed to ha#e him delete the following 
item from the list: 


•	 613' of 30# rail, new sost 4lO.7l 


The labor and oerhèad Cost of salvaging this. rail 
would exseed It's net value; and the other Items 
on the list san be salvaed.without Insreasing the. 


•	 • • time whish the mine is to be aecessible to the 
benefl .t of the Govt.	 •	 • 


Mr.Johnson stated that)ie would immediately furnish 
•	 you with this list mentioned above; as Mr. CrIswell 


is anxious to get written instrustlons as to whish 
items of property the Government wishes salvaged. 


Very truly yours, 


John D. Warne 
Mining Engineer







AIR WIL	
• 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES 
° h 3 tB


P. 0. BOX 1551 


RENO, NEVADA


January 13, 1954. 


Memorandum 


To:	 Mr. H. C. Miller, Executive Officer, DMEA Field Team 
Region III 


From: Chie.f, Mining Division, Region LU 


Subject: Docket DMEA-2885 Copper 
New Penn Mines, Inc., Penn Mine, Calaveras County ,	 California.	 Contract Idm-E.5 29 


, k


	


	 This will confirm my telephone conversation of January 13 
relative to work and closing o.f the Penn Mine. 


According to a telephone conversation with Mr. Warne, he in-
formed me that the operators could salvage practically all o.f the material 
that would have any salvage value within a period of .four days. He also 
in.formed me that Mr. Criswell was planning on keeping the mine open 
until Mr. Robertson of the U. S. G. S. coul.d make a final inspection. 
According to Warne this inspection was scheduled .for Thursday, January 
21st, which might result in the operators claiming that they had to keep 
the mine open for an additional four days for the convenience of the 
Government. 


The operators also desire to make mill tests on sections of the 
mineralized cores to determine what recoveries could be made. I recom-
mend that the operators be allowed to use the mineralized cores .for mill 
tests. The mill tests should be made available to the Bureau of Mines. 


Mr. Warne has also informed me that the following material should 
be salvaged: 


455 ft. Transite pipe, 4" 8	 ea. Plug Valves, 2" 
2 ea. Stainless Steel, 3" x 12" nipple 300 ft. Stainless Steel, Cable 1/8" 
2 ea. Stainless Steel, 3" x 6" nipple '400 ft. Stainless Steel, Cable, 3/16" 
1 ea. Stainless Steel, 1 /2" plug cock 1OD ft. Stainless Steel, Cble, 	 1/4" 
4 ea. Stainless Steel, 3" flange 250 ft. Rubber covered Electric 
1 ea. Stainless Steel, 3" Check Valve Cable 
3 ea. Stainless Steel, 1" pressure valve 150 ft. 12" x 25' vent tube







'S 
Salvageable material continued: 


1350 ft. 12" x 50' vent tube	 1000 ft. Blahk pipe, 2" (iron) 
2000 ft. 16-lb. rail	 1000 ft. Black pipe, 1" (iron) 


i' 4I-ft--30	 =iaj	 Miscel.. 1" and 2" 
fittings. gA


The operator should obtain bids on this material to dispose of 
it to the best advantage for the Government and the operator. 


In. this material, there are 455 feet o.f four inch transite pipe that 
Mr. Graham said that he could use to advantage at the new building - in the 
event that there are no bidders on it. I do not know exactly how this would 
be handled unless the Bureau o.f Miiies would make a bid on the pipe. 


A. C.	 son.
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1012 ZIor 
70 rot tcot 


&n lr	 2, C1i'. 


Jaur 13, 195& 


..


r. o!rt . lyter 
osi&nt, ew em 4no, Inc. 


70 2ite tret 
ew )Zor , ew Tor 


Tear Lr. P1tr:.


e: roket 1. LA28&& (or) 
Ue ?en Jne, ne. 
onr nø 


C1aver& enty, 12iorn 
otrtt flu. i.329 


eeren tt ae t your letter cted Juy?, cncern 
pa/eit f royit7 411ccr thc triie oI the abvec8ption 	 Otrat. 


floyalty ccks shou1 e we payable t thc Trearcr of of the Snited tate and sent to thie office. nc y f the overtnc 
letter i 11 that i ncede but to cooie of the settZtnt, tatet 
Iold a oanj the	 Tire tre no other reqivetB. 


ince1y 'er, 


. . tt1lr 
ecuttve Cffieor 


L2 ie1	 !jon X 


Copy to: DEA, 1Tashington, D. C. 
O8COe Si4th, USGS 


A. C. Johnson, 1eno 


1HCMiller : be 
1 Files 
Chron







O	 0: 
NEW PENN MINES, INC. 


70 PINE STREET
NEW YORK 5 N. Y. 


TEL.h.....,.-.' 
WHITEHAL'L 4-8989


MINE AT:
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY


CALIFORNIA 


January 7., 195th.


-.,--' - 
•	 I 


San Francisco 2, California 	 Ariswered	 - 


Dear Mr. Miller, 	 -	 -	 - - •	 Re: Docket DMEA-2885. (Copper) PennMine 
Calaveras County, California 
Contract IdniE2 ---


-	
- -Wö recently made a shipment of copper pre-


cipitates, recovered from the water pumped during the DA 
- program. We have received the payment of $2, Lj.7.9L1. as the 


"Net Smelter Returns" therefrom. Under the terms of Annex 
III of the subject coriract we are to pay the government a 
royalty of 5%, which amounts to 132.L1O. •. - ------- - •,•	 - - •• 


We shall appreciate it if you will answer 
•	 the -following questions in order that we can make the pay-


-ment promptly and properlyi	 -	 - 


1, To whom should the check be made payable? 


	


-	 2. To what address should the check be sent? 


/3. - How many copies of the• covering letter and - 
q / - - the smelter settlement statement, should be - -. 


enclosed with the check 


-	 L1.. Are there any other requirements?	 • 


Yours sincerely, 


-	 -	 •	 -	 NEW PENN MINES, INC. 


	


c-	 7	 ,, 
Presideni 


:-';--	 4'•• 


RFP/K 
cc-WFC	 - -• 


Mr. H. C. Miller 
DMEA Field Team, Region III 
U.S. Department of the Interior 
1012 Flood Building 


C4-....,. ,I







List of used eruipment at the Penn Mine, Campo Seco, 
Calveras County, California; 


OuantltL Des crption Costlnewl 


ft. Transite piPe,	 or 4" 663.13 


Stainless Steel, 3"x 12" nipple 31.16 


2 "	 ,3 x 6"	 " / 25.20 


1 "	 "	 ,	 "	 plug cock 22.60 


(2 It	 It	 311 flange 35.98 


* 11	 " 34.18 


1 "	 "	 , 3" Check vdlve 168.09 


3 "	 "	 , 1" pressure valve 68.52 


8 Plug va1vs, 2" 93.28 


300 ft. Stainless steel, cable, 1/8" 65.82	 -' 


400 ft "	 "	 "	 , 3/16" 84.00 


1200 ft. "	 "	 "	 , 1" ., 443.88 
2	 Zwt%	 1'L4	 3/2. 


150 ft. 12" x 25' vent tube 18$. 5 5\ 


1350 ft. 12" x 50'	 t (147o ' 


.;?	 , ',	 1•


i6lb. rail
, I 	


17	 -	 4-


768.81 


613 ft 30—lb. rail 410.71 


16o9fL- Black pipe, 2" (iron) 693.79 


16e8 ft. "	 '	 , 1'	 " 335.41 


Misce11neous 1" dfld 2" fittings __________ 


TOTAL	 ------$5693,26







0	 /fT2


Wil'iams California 
January 13, 1954 


Mr. H. C. Miller 
xesutive Offiser 


D?A Field Team 
1012 Flood Building 
San Fransisso, California 


Dear Mr. Miller: 


In a telephone sonvereation today with Mr. A. C. 
Johnson I gave him sertain .orrestions to a 
list of property whish is resornmefided to be 
salvaged to the joint assount of the Goverrment 
and the New Penn Mines, Ins. (Cohtrast id-F529). 
However, I failed to hate him delete the following 
Item from the, list: 


613' of 3O# rail, new sost 4lO.'71: 


The labor and overhead sost of salvaging this rail 
would exseed its net value; and the other items 
on the list san be salvaged without insreaslng the 
time whish the mine is to be aesesible to the 
benefit of the Govt.	 ' 


Mr. Johnson stated that he would immediately furnish 
you with this list menioned above; as Mr. Criswell 
is anxious to get written instrustions as' to whish 
tems. of property the' Government wiàhes salvaged. 


Very truly 'yours 


John D. Warne 
Mining Engineer







S. H:	
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UNITED STATES	 "	 . 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR."	 . 


BUREAU OF MINES 
METALLURGICAL DIVISION RENO, NEVADA 


}iydrometallurgiCSl & Ore-Dressing Branch 
Region UI	 Box D, University Station	 ,	 ,.	 January 11. 19,54 


s.--	 ?.i_	 T 
vir. JQuu	 . 


•	 Bureau of Mines 
P. 0. Box 1551 
aeno, Nevada	 .	 . 


Penn MIne. Calaveros County, Ca1iforniaMEA 2885. 1dm E-529 


Sample No. %, Cu	 %. Zn	 %, Pb	 Oz Au/T	 .0* A.g/T 


67	 0.17	 2.9	 .0.1	 0.01	 0.20 


68	 0.03	 0.7	 .	 0.1	 Trace	 .	 Trace 


69	 1.95	 7.2	 0.1	 0.02	 2.00 


70	 1.25	 49	 0.1	 0.015	 0.90 


71	 4.73	 9.0	 0.2	 0.05	 '1.85 


72'	 0.07	 .	 0.7	 0.1	 Trace	 Trace 


73	 020	 0.3	 0.2	 Trace	 Trace 


74	 0.70	 1.4	 0.2	 0.01	 0.:50 


73	 0.10	 0.2	 0.2	 .	 Trace	 .	 Trace 


76	 1.15	 0.4	 0.2	 0.02	 '•	 0.90' 


77	 3.15	 9.9	 0.3	 0.05	 3.05 


•	 18	 5.10	 23.1	 0.2	 '	 0.03	 .	 4.70 


79	 4.72	 15.6	 0.2	 0.04	 6.00 


80	 5.52	 .	 22.8	 0.2.	 .0.04	 5.00 


81	 008	 .	 .	 0.3	 o.i:	 0.005	 Trace







UN! TED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


1012 Flood Building 
870 Market treet 
San Francisco 2, Calif. 


January 8, l9SI. 


Nemorandum/ 


To:	 VA. C. Johnson, Bureau of Mines, Reno, Nevada 
E. H. Bailey, USGS, Menlo Park, California 


From:	 Executive Officer, DMFJA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DMEA-288 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine, Calaveras County, California 
Contract Idm-E2 


Attached is a copy of a letter dated January 6, l9h, from 
W. F. Criswell, concerning the subject project. 


Johnson should inform Mr. Criswell about the disposition of 
salvageable items and every effort should be made to clean up this 
account as quickly as 'possible, so that the expense of keeping the 
mine dry will not have to be borne by the interested parties any 
longer than is absolutely necessary. 


Mr. Criswell phoned today that diamond drilling will be 
completed sometime today.


4WIá1 
H. C. Miller 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III 


Attachment







I	 H 
January? 1954 


To:	 Mr. B. C. Miller, E*scuth. Officer, DMEA fold 
'Tenin, R.glo* UI 


?rxn: Chief, Mining Division, Region UI	 0 


Subject: Docket DMEAe2$$5 (Copper), Penn Mine, Caxnpo Seco, 
Calaveras County, Calif. Contract XdnE529 


Lnclosed are sin copies of a report by Obn 0. Warn. 
on his last inspection &t the Penn Mine. At that t1as ha did not 
know that the operator was pls**tng additional work at the prop. 
erty.


Yonr memorandum of January 6 has been received 
and we are going over the costs for the drifting crossàuttlng, 
sad *aisI*g that has been proposed by Mr. Pisyter. A pro.' 
limiasry gl*oc. at his prepessi would mean that a cost of approx. 
Imately $95.00 a toot for the drifting, crosscnttiag and raising,' 
which seems .*rbft*at, but we will go over the.. figares and' 
give yon the results a. soon a. possible. 


A. C. Johnson 
End.







1LD4 REPORT 


Docket No DMZA2$$5 (Copper)	 January 7, 1954 


Name and address of operator: 


Name and location of property: 


Contract No.: 1dm


New Penn Mines, Inc., 
70 Pine Street 
New York 5, N. Y. 


Penn Mine, Campo Seco, 
Caiaveras County, Calif. 


SUMMARY AND CONCLUSIONS 


This project was Inspected during Decer.ber 29 and 30, 1953 by 


John D. Warns. Diamond drilling operations were still in progress on 


høies 6.A *nd 6, which are to be the final two holes drilled.in connection 


with this exploration project. 


A certified discovery Is e*pec ted to be made, after analysis and 


ore reserves are estimated, as a result of this project. However, the 


operator's gttperinten&ent stated that his company cioes not plan, to pro-


•ceed withfurther ep1oration develOpment or mining operations as a 


profitable mining program is not *ssured due to excessive mine plant 


and development costs and a low mill efficiency. 


Property which belongs to the operator and the Government joint-


ly was appraised during this inspection. 


It Is reccmimended that certain Items of equipment be salvaged 


upon completion of underground diamond drilling operations rather than 


allow them to be lost when the mine again fills with water, although a







S: 
net prom from salvaging the property is not assured. An estimated	 0 


rnaimum cot to the project .1 $200 or labor would be expended to 


salvage property from the mine estimated to h&ve a salva.eabià value 


of $8j6. 00. en days time after work is completed should be allowed 


for the operator to pr pare his finaiproject report and voucher... 	 S 


At the ' prescnt time, exploration work Is not considered to be 


performed in an efLtc'ient manner. 	
0; 


RECOMMUDATZONS 


I. The operator should be instructed to salvage and attempt to 


sell the kllowing items of equipment from the Penn Mine: 


•	 1500 feet of l2ih ventube	 '' $1. 658. 70*
1900 feet of stainless steel cable, 


1/8 H 1/4" sise	 593.70*
Miscellaneou, stainless steel pipe 


fittings, valves, etc. 
455 feet of 3incb transit pipe 


*Original ACW cost. 


•


	


	 The Government should waive its interest in other property
items purchased In connection with this project. 


2. The final auditing and settlement of this contract should in-


chide checking original documents pertaining to supplies charged to the 


project from mine "stores' or "waréhouse' source. (This check should 


include the original cost, condition, and amounts charged to the project). 


3. Ten days time, after diamond drilling operations 'are coim-


pletéd should be allowed the operator to conplete his final report and 


to attempt to dlsposd of property salvaged. All unnecessary project cx-


2.







penditures, such as labor, power, etc should be dlscontinued upon coim-


pleting diamend drilling operations. 


STATEMNT 0 WOP.K COMPLETED 


A8 of Deernber 1, 13, a total of 5,310 feet of diamon4 drilling 


had been completed; and total expenditures of the exploration project were 


$76, 431. 37. A.t the Urns of this Inspection, approximately 500 feet of ad-


ditional drilling had been accomplished 4uring the month of I)ecemnber; or 


a total of approximately 5,810 feet of drilling had been completed; and 


drilling operations were still in progress on holes bA and 6F. Project 


costs for the month of December h*ve not yet been submitted. No further 


diamond drilling work under this contract is planned. 


cOMMENTs 


Mr. W. t. Crisws1l, superintendent of the New Penn Mines, Inc., 


stated that no further exploration or development work is planned by his 


company. He.bas estimated that exploration work indicated 162000 tons 


of minable grade copperzlnc ore, however, the efficiency oi their mill 


will not assure a profitable mining operation at this time. According to 


Criswefl, the company plans to discontinue pumping operations after 


diamond drilling exploration work is completed and allow the Penn Mine 


to £il with water. Re states that the .alv*ge of any property from the 


mine would cost more than the net proceeds from sale.; however no efforts 


or investigations have yet been made to accomplish sale of property to the 


beat Interest of the Government.


3.







WV I 
Z)uring is inspection, the iventory of property puz'c1aeed for the 


Joint account of the Governmsnt atid operator was checiced, anL its condi 


tion was appraised for the purpose of determining the salvageable value 


and. 5nitabie dispositloi. Some of the suppiieE or equipment ae considered 


worth aalvaging, and could result in a benefit to the Qovermnent if the oper-


ators removal and efforts for disposition of them are efficient. Although 


a net profit from salvagIng the property is not assured at ths time, the 


following tabulation lists certain equipsent worth salvaging an an attempt 


should be made by the operator to dispose of same: 


•	 ption 


1SOO fetof lZinch ventube, 25 foot 
and 50 Loot lengths 


1900 feet of stainless steel cable,
1/8 inch to 1/4 inch size 


• Miscellaneous stainless steel pipe 
fittings, valves, etc, 


• *455 lOt of 3 '. inch tr&nsit pipe 
Total original cost 


Zstimated salvage value (25%) 
£stiinated cost of salvaging 
£stimated net salvage value


Original Gos


$1, 658. 70


• 593.70


351.55 
663. 13 -, ps--" 


$3i7.08 


$ 816.7? 
•$ 200.00 
$ 616.77 


*To be salvaged only if sale is insure4 before termination of the project. 


•	 £zpl.ratlon work at the Penn Mine wilibe completed within a few 


days; and the operator states that he plans to remove the mine pumps and 


discontinue uine work. However, about two days time shcuid be available 


for removal of the above equipment by project employees; and much of it 


càuid be aahraged simultaneously with the removal and dianiantlingof the 


4.







I 
contractor's diamond drilling equipment. Therefore, it is recommended 


that the above items of equirnent be UDVe4 fa'om the mine before it .it. 


allowed to Lili with water, it is planned to ugest to the opeiator that he 


contact certain other DMEA project operator&. who may purchase the 


equipueut, g well as other users or dealers in such property. It is 


believed that salvaging of the above mentioned equipment could be done. 


with a maximum additional cQst to th. project of $200.00 for labor; how 


ever, the operator prefers to leave all materials and equipment in the 


mine in case the disposition of the materials is slow or impossible. 


Mr. E. I. Ralston, Manager of Mines for the Glidden Company,. 


has stated that be may be interested in acquiring the 1500 feet of vntube 


to be salvaged for use in connection with exploration work now In progress 


at the uiiy Hill Mine (contract ldrn-E187). 


SMP14NQ 


Fifty . two additional check samples of mineralized diamond drill 


cores and sludges were taken during this inspection. Res$ts . will be *e 


ported when analysis are completed by the NydrometaUurgical and Ore 


Dressing Branch of the bureau of Mines at Reno, Nov. 


OTHER DATA 


The operator did act Mly cooperate in. supplying the, examining 


engineer with. inventory and cost data on property during this Inspection. 


it is recommended that the Linalauditing and seti ement of the 


contract Include checking original documents pertaining to supplies use4 


5.
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in connection with the project and again invoiced to the project from 


"stores", or "warehouse" aoure. 


Ten days time s guld be allowed the operator to complete his 


final report and attempt to dispose of salvageable material after the 


actual diamond drilling operations are concluded. All overhead e* 


penditures, 'such as unnecessary labor, power, etc.•, should be dis-


continued as soon as possible after diamond drilling is completed. 


It is learned from official sources that the operator IL attempt 


ing to obtain an amendment to his contract allowing him to continue ex 


plcraticn work by undergroi drifting, etc. The company'i present 


indefinite planning as to future exploration, development,, or mining 


cobid result in their recommendation to leave all equipment used in 


connection with this exploration project intact and no attern$ or effort 


to be made at this time In salvaging that which apparently has aorne vali.*e. 


The present efficiency of the exploration operation is not impres 


sive. Diamond dr.iling progress has decreased in connection with the 


"cost plus" contract, and will result in an increased cost to the Govern-


mnt. in a4dition, at least two miners, engaged on the project, do not 


appear to be actually performing their total work in connection with the 


exploration program. 


One Tro Pan survey was made during this inspection in diamond 


drill hole 6*, and additional surveys are planned In boles 6.A and 6F If 


possible before completion of diamond drilling


O* I). Warne 
6.	 Mining Engineer
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR . 
BUREAU OF MINES 


METALLURGICAL DIVISION RENO, NEVADA 


Hydrornetallurgical & Ore Dressing Brach 
Region UI . Box D, Unverty Statiott January?, 1954 


Mr. John .D. Warn. 


Bureau of Mind 
• Pe 0. Box 1551 
R.eno, Nevada .	 .' 


•	 Penn Mine, Calaveras County, Cal*f. . 
DMEA 2885 .. .	 . 


Sample No %,Cu %.Zn. %.Pb O Au/T 9jLT 
37 0,03 0.4 .0.2 Trace Trace 


. 38	 . 0.03 0,3	 . 0.2 Trace Trace 


39	
. O04 0.3 0.2 Trace Trace 


•	 40 0.10 0.3 0.1 Trace Trace 
41	 . .0.05 0.2 0.2 Taci Trace 
42	 .	 . 0.05 0.2 0.1 .	 .	 Trace	 . Trace 
43 0.02 0.2 0.2 .	 Trace Tract 
44 1.46 2.3	 . 0.2 0.02 0.30.	 .	 . 
45 1.20 2.9 0.2 0.01	 .	 . 0.20. 
46 .	 0.04 0.2 0.2 0.01.	 . Trace. 


.47. 0.08 0.3 02 .	 0.01 Trace 
48	 . 0. 08 .	 0. 2 0. 2 0.005	 . Trace 
49	 . 0.04 0.2 .	 0.2 Trace Trace	 . 
50 0.03 0.2 0.1 Trace . Trace 
51 0.05 0..2 0.1 Trace Trace 
52 0.05 .	 0,2 .	 0.1 Trace . Trace 
53	 .	 .. 0.05 02 0.1 Trace Trace 


.54	 • •	 0.03 0.2 .	 0.1 Trace Trace 


/ .	 .7.	 B. Zadra 
cc:A.C. Johnson	 . . .







V TELPHDN E 
lONE 47-F3 e


NEW PENN MINES, INC. 
CAMPO SECO, CALAVERAB COUNTY. 


CALIFORNIA 


Jnuj 6, 19%
j 


Mr. H. C. Miller, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region 11U 
1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, California 


Dear Mr. Mil1er


This will advise that I expect to complete the drilling, 
and last,phas& of our exploration contract, Idm-E2'9, DocketNo. 288S, by 
January 9, 19SL As of this writing 70 feet of hole remain to be drilled, 
one drill has been removed to the surface and two drill crews layed off.. 
With completion of the remaining hole at the end of this week, perhaps three 
days will be required to remove the drill and equipment employed on this last 
hole.


We should therefore appreciate information from you as to 
the disposition of the rail, pipe, fan-bag, and other salvagable items in 
which the government holds an interest in the event our pending application 
for further DMEA assistance is not approved. Pending receipt of your inst-
ructions in this regard, 1 will keep the mine dry which will necessitate the 
expense of a hoistmán, two pumpnien, and the power bill which will be treated 
as an expense of the project. 


Our own belief inclines to the opinion the value Of these 
items abOve ground will probably not equal the salvage cost plus expense of 
disposal, Nevertheless, if you wish, we will salvage them and make reasonaible 
efforts to dispose of them for the best interest of the government, costs to 
be treated as part of the project. 


I will shortly be submitting our regular monthly report 
for December to be followed by a final report as assays become available and 
maps have been made as well as a final audit by Mr. Ma yer or other representative. 
This may require as much as two weeks after completion of the drilling.. 


As you perhaps know, the mineralized cores obtained in the 
course of drilling have been split in half. One half has been retained and 
the other half pulped and split into three samples for assaying. Of the three 
puips, one has been given to your representatives, one assaysd by us, and one 
held in reserve. It would be of great benefit to us in ascertaining just what 
we have if the coherent half of the core remaining could be made available for 
laboratory flotation tests • This information would be of inestimable value to 
us in computing the value of a ton of or& since mill recoveries play such a 
large part in computations of this nature, This was discussed with Mr. Warne
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood ui1ding 
870 tarket Street 
San Francisco 2, Calif. 


January 7,' 19I 
• einorandum 


To:	 /Ldgar 3ailey, USGS, .enlo Park, California 
y. C. Johnson, l3ureau of Mines, Reno, Nevada 


From:	 Executive Officer, ThA Field Team, Region Ill 


Subject: Docket fo. LEA268S (Copper) 
New Penn Lines, Inc. 
?enn 1ine, Calaveras County, California 
Contract IdE529 


Attached is a copy of a letter dated January 6, l9, from 
New Penn hines, inc., withdrawing their application for additLonttl work.


Accordingly, it will not be necessary ?or either of you 
to carry out recent instructions for a meuorandwa recornendatjon by 
the Geological urvoy or a study of pro posed costs by the bureau of iries.


H. C. iIler 
Executive Officer 
tiJEA Field Tea, aegion III 


Attachment







Ii ...T1LEPHONE	 MINE AT: 
WHITEHALL 48989	 CAMPO SECO, çAygRASço.9TY 


CALORJ4IA 


NEW PENN MINES, INC 
70 PINE STREET


NEW YORK 5 N V


January 6', l9514 


•	 Mr. H. C. Miller 
DIVEA Field Team, Region III 
U.S. Department of the Interior •


	


	 1012 Flood Building	 ' 
870 Market Street 
San Francisco 2, California 


Dear Mr. Miller,	 S 


Re: Docket DMEA2885 (Copper) 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract Idm..E529 


After lengthy, discussions, we have decided 
•


	


	 that we do not wish to proceed with the drift on the lL00 
level of the Penn Mine even if the DNEA should agree to 
join us in that work.	 I, therefore, wish to withdraw 	


' the application £ or an amendment to the subject contract 
which I 'mailed to you on December 29th. 


•	 '	 '	 The diamond drilling now in progress under 
the DMEA. contract will be completed most any day, and I 
have instructed Mr. Criswell to advise you . just as soon	 7 as he can be sure on what day the work will end. We will 
appreciate it if you will make the necessary arrangements 
for the audit to be made as promptly as 'possible so that 
the' contract can be formally, terminated. 


Yours very truly, 


NEW PENN MINES,., INC.	 ,	 •	 ,,	 ' 


5,.	


5	


5 


President 


.'RFP:bd	 S	 , 	 S 	 , 	 ' 	


' cc ..F.L.Knouse '	 '	 '	 ' 
W.F.Criswell '	 '







TELEPHONE 
ONE 47-F3 


NEW PENN MINES, INC. 
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY.


CALIFORNIA 


January 6, l9 


Mr. A. C. Johnson 
Chief, Mining Division 
U. S. Bureau of Mines 
P. 0. Box l%1 
Reno, Nevada 


Dear Sir:


This will advise I expect to complete the 
drilling and last phase of our exploration contract, rdm-ES29, 
Docket No. 288S, by January 9, l9	 Perhaps three additional 
days will be required after that date to remove the remaining 
drill and equipment employed on the last holo 


The report for the month of December will 
be submitted shortly, to be followed by a final report on the 
porect as soon as all assays are available, maps made, and a. 
final audit by the representative of the government. 


Would you please send inc 20 copies each of 
forms lOu. and lOuiA as my supply of these is presently exhasuted 


Yours truly 


NEW PENN MINE$, INC.
c 


Wilbur F. Crièwell







TELEPHONE 
ONE 47-F3 


NEW PENN MINES, INC. 
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY.


CALIFORNIA 


January 8, 19 SI 


Mr. A. C. Johnson 
Chief, Mining Division 
U. S. Bureau of' Mines 
P. 0. Box 1SS]. 
Reno, Nevada 


Dear Sir:


I have been advised the directors of our 
company consider prospects too unpromising to warrant further 
expenditure at the Penn Mine, and have withdrawn the pending 
application for further DMEA assistance. 


In discussing this termination of our present 
contract with Mr. ILC. Miller, he advised instructions front you 
would be forth coming regarding disposa' of numerous salvagable 
items such as pipe, rail, fan-bag, etc., in which the government 
has an equity.


We, if left to our own devices, would pro-
bably not attempt to salvage these items • In event the govern-
ment agrees to this action, it will be necessary to have in ou.f 


file a wavier of the government's interest before we can safely 
abondon these items, If you consider some of them worth the 
cost of salvage, please so indicate at your earliest convenience, 


Looking forward to receiving in the near 
future, either a wavier or your instructions, I am 


Yours truly 


NE PENN MINES, INC. 


Wilbur F. Cirswell







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


January 6, l95Li. 


Memorandum 


To:	 A. C. Johnson, Bureau of Mines, Reno, Nevada 


From:	 Executive Officer, DIVIEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DNEA-258S (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Nine, Calaveras County, California 
Contract Idin-.ES29 


Mr. R.obert F. Playter, Prçsid.ent, New Penn Nines, Inc., has 
made application for an amendment to the subject contract to permit his 
company "to drive on the lhOO level to expose the ore indicated by five 
of the diamon drill holes drilled under the program." 


Mr. Playter writes that nore than 7,000 of the original 
appropriation remains, and he estimates the proposed new work will cost 
$92,S00. He is thus asking for some l6,0O0or 17,000 of new money. 


In talking to DNEA officials in Washington yesterday, I learned 
that Mr. Playter, upon my suggestion, had discussed the matter with 
"Buck" Knouse and others. The Washington office is taking no action at 
this time and will take none until our recommendations are received. I 
did learn, however, that Washington looks favorably upon doing something 
along the line requested to learn more than is now known about the ore 
body indicated by diamond drilling. The Washington office, however, is 
not in favor of increasing the amount of funds and is inclined to allow 
only such new work as can be financed under the existing contract. 


As time is an essence and we have been asked to work fast, I 
have asked the Geological Survey to prepare for me a memorandum report 
which is to include their recommendations. You have already told me that 
you believe the company should be allowed to expose the new ore; the 
Survey is of , a similar opinion but Edgar Bailey isn't altogether certain 
that all that Playber asks for should be allowed. For example, Bailey 
is not sure that the requested 80 feet of crosscut for the purpose of 
establishing a station from which to drill down to the vein is desirable. 
He has some different ideas on how the same results may be accomplished 
at less expense.







IA
As the problem of what to do nd what to allow is primarily 


one of geologic interpretation, I am leaving it to the Survey to lay out. 
what recommendations I should make to the Washington office. 


Now, as to the part your office is to play in this preliminary 
study. The Washington office is of the impression that the costs sub-
mitted by Playter probably are plenty high and could be shaved in many 
instances. I want you and your engineers, therefore, to study the sub-
mitted costs and let me know where you think they are too high, and give 
me your ideas of what they should be. In making your study, you should 
assume that everything asked for will be allowed. If Bailey's reconhinen-
dations are to do less than the requested work, we can make the necessary 
approx:ünate reductions in your figures in this office, or Washington can 
doit.


We note that Playter, probably unintentionally, did not include 
the cost of diamond drilling in his cost estimate. You, therefore, should 
include the cost of drilling to the vein from the station at the end of 
the 80 foot crosscut in your estimate. 


Attached is our copy of the Operator's application, dated 
December 29, l93. When you have completed your study of the submitted 
costs, please return the application with your summary report. As stated 
previously, time is an essence, and you should get your recortmiendations 
to me without delay.


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: E. H. Bailey, USGS


2
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 


555 Battery Street 
San Francisco 11, California


July 22, 1959 


From:


Operating Committee, ONE, Interior Building, Washington 
25, D. C. 


W. F. Dietr±ch, Executive Officer, ONE Field Team, 
Region II 


Memorandum 


To: 


Subject:	 Semi-annual report on DNEA projects 


Enclosed are four copies each of the semi-annual report 
on the following certified projects, as well as a list of the inactive 
certified projects since the last report (January 22, 1959). 


Docket No. Conmiodity Contract No. 


tMiA-288.5 Copper Idm-E 529 
DMEA- 314.0.7 Chromite Idm-E 714.7 
DMEA- 3563 Mercury Idm-E 780 
DMEA- 3724. Mercury Idm-E 826 
DMEA-36 147 Mercury Idm-E 838 
DMEA- 14.785 Manganese Idxn-E 1159


7j/Z 


W. F. Dietrich 


Attachments 


Copy to:	 R. B. Maurer, Regional Director, Region II 
H. K. Stager, Alternate Executive Office, Region II 
ONE File 
Chron.


OFFICIAL FILE COPY 
O M. E. 


RECEIVEC AUb 6 1959 
ATEINITlAL


Ccc 
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I	 n	 . 
SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 7/1/58-12/3'1/58 


Operator New Penn Mine s', Inc. 


Mine Name Penn Mine 


County and State	 Calaveras County, Ca 


Docket Number and Commodity DMEA-2885 (Cop 


Contr act Number	 Idm-E 529 


Date of Contract	 5/25/53 


Date of Certification	 7/15/54 


Expiration Date of Royalty Payments	 5/25/6.3 


Total Amount of Contract 	 $169, 122.00 


Total	 penditures under Contract	 $94, 169.38 


Amount of Government Participation at 	 50 %	 $47, O84.9 


Royalty Payments. this Period 	 $1.83, 83 


Previous Royalty Payments 	 $917.72 


Total Royalty Payments to Date $1,101.55 


Percent Government Participation Repaid	 2.3% 


Royalty Due on Production to:Date 	 None 


Royalty Remarks: Royalty .derived from sale of 1 8 tons of 
precipitates that averaged 58.94 percent copper. 


Date of	 12/31/58







I -	 -'


New Penn Minesnc,	 flMEA- 2885 


Original Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team Final Report) 	 _____ 


Mines [	 Survey _____ I Joint L	 I 
Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team)	 ______	 _____ 


Mines	 Survey ]	 J Joint 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work 


Production.DMEA ore	 (This period) 


(Previous) 


(To date) 


Operator's ore found	 (This period) 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) 


(To date)


tdir5 29 


Percent Revised Reserves mined 


Shafts
Size	 Feet Cost


Investment Data
Winze S 


Size	 Feet
Drifts & Crosscuts 


çt	 Size	 Feet Cost 


Ra is s


Size	 Feet Cost 


Description	 Cost


Drillin 
Type & 
Size	 Fe4 


Facilities 
Mill 


Description


Rehabilitation 


Cost	 Description	 Cost 


Roads 
Cost	 Description	 Cost 


Remarks 


Copper precipitates are recovered from mine water by 
lessee:s, W. A. Hooten. and Kenneth L. Boyles.


Engineer) 
B.. H. Sheahan







SEMI-ANNU4 REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


I	
I	


V 


Reporting Period	 1/1/58. - 6/30/58	 Date of camination 6/30/5.8 


Operator	 New Penn Mines, Inc. 


Mine Name	 Penn Mine 


County and State	 C.alaveras County, California 


Docket Number and Commodity 	 DMEA.-2885 (Copper) 


Contract Number	 IdmE 529	 ,,. V 


Date of Contract	 5/25/53 


Date of Certification	 7/15/54
/ 


Expiration Date of Royalty Payments 


Total Amount of Contract
	 $169, 122.00 


Total Expenditures under Contract	 $94, 169.38


$47, 084,69 Amount of Government Participation at	 50 % 


Royalty Payments this Period	 . $42. 28 


Previous Royalty Payments 	 $875.44 


Total Royalty Payments to Date 	 $917.72 


Percent Government Participation Repaid 	 1.95% 


Royalty Due on Production to Date	 None 


Royalty Remarks	 Royalty derived from sale of 8 tons' of precipitates 
that contain'ed 8,66.2 pounds Cu., 79 pounds Pb., and 2 ounces .Ag.







t*
Sons	 Analysis 


Original Estimate of 	 EA 
Reserves (Field Team Final Re.port) _____ 


Mines______	 Survey	 ______	 I -___________ 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team) ______	 _____ 


Mines _______	 Survey	
1	


Joint [ 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work _____________ ___________ 


Production DMEA ore	 (This Period) ____________	 __________ 


(Previous) ____________	 __________ 


(To date) ____________	 __________ 


Operator t s ore found	 (This period) 
subsequent to DMEA


____________	 __________ 


work	 (Previous) ____________ __________ 


(To date) ____________ __________ 


Percent Revised Reserves mined 


Investment Data 
Shafts	 Winzes Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet	 Cost Size	 Feet	 Cost 


Raises	 Da1ling Rehabilitation 
Type & 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Fee,	 Cost Description	 Cost 


Facilities 
Mine Plant	 Mill Roads 


Description	 Cost	 Description	 Cost Description	 Cost


Remarks 


• O?ø	 dtst4 *re *coreø1 t*	 itx*	 •D. 







DMEA Form 18 
Feb. 58


To:


'ENSE MINERALS EXPLORATION ADM1TRATION 


ANALYdIS OF SEMIAAL PORT OF CERTIFIED PROCT. 


Prepare in duplicate. File original in Official Docket.' 


Statistics Branch (Code 210) 	 I i


/ 


Send copy 


rt Period 


From: Division of 
DMEA No.	 Opera 


flP1 1STTMA'VS 


Tons Analysis _______________________ 
DA


/1/,,
/c	 % 


d ____________ 
Operator to date 


Total .


S 


Production to date /7/ 
Ore in ground /1/ ,7 
TWESTMFWP


Type Size Feet Cost 
Shafts 


Winzes S 


Drifts and 
Crosscuts S


S 


Raises S 


Drilling Type S 


Rehabilitation Description
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•	 : DEFEISE MINALS. EXPLORATION A1}I1NISTRAfION 


For the period January ] - Jima 30, 1957. 


.Baee )ta1s	 Division	 Date FebivaZy 13, 1951 


	


SoiniAnnual Report - Certified Project 	 Date _____________________ 


fl4EA No 2885	 prathr New Pflfl Mi. *ø, IflC.	 Contract No. Idm-E529. 


•	 Ore Reserves 


Ore Estimates	 Tons	 Analysis 


Original (t4EA)	 0 	 111,300	 Zn. 15.72; Cu. 3.08; Ag. 3.73; 
Increase (Operator) 	 Au. .035 
Total 


Decrease (Production) 
Net Available	 111,129 


Investment 


	


Shafts	 Winzes	 Drifts & Crosscuts 


SIze	 Feet	 Cost	 Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet	 Cost 


	


Raises	 DrIllipg	 Rehabilitation 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet	 Cost
	


Description	 Cost 


Facilities 


• Mine Plant
	


Mill
	


Roads. 


Description	 Cost	 Description	 Cost
	


De scription
	


Cost 


Remarks


W..F. Oriewold/er


Oo33,e







:0 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION Ai]4iNISA.rION 


For the Period January .1 to June. 30, 1956


Base Metals	 - Division WPK/er Date - _.Ti 3 1,956 


	


Semi..Annual Report -: Certified Project
	


Date June JO. 26 


4EA No. 288	 erathr Ne Penjiines, inft•
	 Contract No. Idm-E 


Ore Reserves 


Ore Estimates	 Tons	 Analysis 


Original (iJIEA) 
Increase (Operator)	 None 
Total 


Decrease (Production) 	 85 tone ore @ 6.9 Zn, 6.38 Cu, 21 o Ag. 
Net Available


Investment S 


Shafts Winzes Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet	 Cost Size	 Feet	 Cost Size	 Feet	 Cost 


Raises Drillg Rehabilitation 


Type & 
Size	 Feet	 Cost Size	 Feet	 Cost Description	 Cost 


Facilities 


Mine Plant ,,	 •Mill Roads, 


Description	 'Cost Description	 Cost• Description	 Cost


Remarks 


Total production of concentrates to date 85.63 tone from precipitaton.. 
These precipitates we have not included as production from the part of 
the mine where the ore rserves have been figured. 


Mining operations have apparently been discontinued for the moment. 
The Operators were considering the poasibilitr of milling some old dumps. 


Production for tMs period was by StandaXd Ore and AlloyS Corp. 


W. P. Kiugeacheld ' 
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DEFENSE NINERALS EXPLORATION AI}IINISTRATION 


BaseMetA1	 fl/I' Division	 Date - June 11, 1956 


Semi-Annual Report - Certified Project	 _______________________ 


t1EA No.2865	 prathr NOW Penn Nines, inc. 
(Standard Ore & Alloys corp.) 


flew lessee 
Ore Reserves 


Ore Estimates	 Tons	 analysis 


Original (1EA) 
Increase (Operator)	 S 


Total 


Decrease (Production 
Net Available


Investment 


Shafts
	


Wjnzes
	


Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet	 Cost
	


Size	 Feet
	


Cost	 Size	 Feet	 Cost 


Raises
	 Drillg	 Rehabilitation 


rpe & 
Size	 Feet	 Cost
	


Size	 Cost
	


Description	 Cost 
Shaft (see below) 


Facilities 


Mine Plant
	


Mill	 Roads 


Derition	 Cost
	


Description	 Cost	 Description	 Cos t 


See below


Remarks 
Production to date consist of 18,0b3 # o copper produced from laoIiing mine 


water, or I9.79 tons o precipitates. No regular production. A six man crew is 
employed. Shop, 50 H.P. Hoist, 300. C.F.M. compressor installed No. 3 Shaft r.-
conditioned to IO level. Plane are to mine ore from old stopea above water level. 
(now at 600 level) Plan also to carry on exploratory diamond drilling. Total 
recent expenditures about $15,000.00.


Date	 December 31, 1955 


Contract No. IdmE529


Oo3e
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•	 UNITED STATES 


DEPARTMENT OFT 


OFFICE OF 
WA HINc'TON 5, 


•RECEVE	 1963 


N


3une 2Q,.. 1963 DIIEA-2885 (Copper) 
New PexMines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, Calif. 
Contract Idm-E529 


tin 


Mr. J. H. Nicholls 
SecretaryTreasurer 
New Penn Mines, Inc. 
123 William Street 


- New York 38, New York 


Dear Mr. Nicholls: 


After the completion of the approved exploration work under 
the contract identified above, we asked to be informed about 
changes in the status of the property and production from it 
during the period, of royalty ob.fl'ation. 


To a8sist you to furnish this Information and to assure the 
accuracy of our recOrds, please answer the questions on the 
back of this letter and return two copies to this office 
with copies of any pertinent documents. 


Sincerely yours, 


F. H. Murphy, Ac ing Chief 
Division of Minerals 


:
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• UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INT 


OFFICE OF MINERALS EXPLORA
•	 WASHINGTON 25, D. C. 


Re:


w ?enn inGs, Inc. 
123 2j 1jja Ctrciit 


aw York 3, Nw York 


Gt1n: 


After the completion of the approved exploration work under 
•	 the contract identified above, we asked to be , informed about 


changes in the'st.tus of the property'and. roduction from t 
•	 during the ierlod. of royalty obligation. 


To assist you to. furnIsh 'this information and. to assure the 
accuracy of our records, please answer the q.ustions on the 
back of this letter. and. return two opies to this office 
with copies' of any pertinent dqcuments. 


Sinccrc1y yourc,.


W. R. GrtwoI 


iJ, fl, Gtj 1d, Chief 
Division of .1LneraIs







NME Form 63


	
. 


Revised 3-62


REQUEST FOR INFORMATION . ON CERTIFIED PROJECT 
AND PROJECT UNDER ROYALTY AGREEMENT 


1. Since July 1, 1961	 , has there been a change in ownership, 
lease, or sublease? If yes, please state details of the trans-
action below , and provide a true or signed copy of the pertinent 
.docwnents, unless they have been provided before. 	 Yes	 No1J 


2. Since	 Y 1, 11	 , has there been any production from 
the land. subject to the contract? 	 Yes J No 


A. If so and it was shipped, give quantity, .value, and name and. 
address of purchaser. 


_______________________ 	 Quantity	 Value 


B. If stockpiled awaiting sale, state quantity, grade, and Iocation. 


Type	 Quantity	 Estimated Grade	 Location 


Ore____________ Tons _________________	 _______________________ 
Conäen-
traes____________ Tons __________________	 ________________________ 


Other___________ Tons _________________	 ______________________ 


3. Since	 , has any production been transported 
through	 workings (see	 of contract)? 


A. If so, state quantity, value, and disposition of material. 


Disposition of Material'	 Quantity


Yes 0 No 0 


Value 


Submitted. by: 


Name	 J. H. Njcholls 


Address	 13 William street 
New Tutk 3t, New Tork


Title - Secretary & Treasurer 


Date	 July 26, 1962


k511
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SII-AN11JAL REPORTS OF CTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 1/1/59 - 6/30/59	 Date of amination	 6/30/59 


prator New Penn Mines, Inc. 


Mine Name Penn Mine 


County and Stat Calaveras County, California 


Docket Number and Commodity	 DME.- 2885 (Copper) 


Contract Number	 Idm-E 529 


Date of Contract	 5/25/53 


Date of Certification	 /15/ 51i. 


Ebçpiration Date of Royalty Payments 5/25/63 


Total Amount of Contract	 $ 169,122.00 


Total cpenditures-der Contract $ 911-,169.38 


Amount of Government Participation at 50 % $ 11.7,0811..69 


ya1ty Payments this Period	 $ lllli..911. 


Previous Royalty Payments	 $ 1,101.55 


Total Royalty Payments to Date $ 1,211'6.11.9 


Percent Government Participation Repaid	 2.6% 


Royalty Due on Production to Date	 None 


ya1ty Remarks: Royalty is derived from sale of copper precipitates that are 
recovered from mine water.







• Original Estimate of DMEA
Sn s 	 Analysis 


Reserves (Field Team Final Report) 
Mines [	 Survey	 ______ Joint


_____
1 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team) _____ 


Mines	 Survey	 j	 ] Joint
_____


I 
Increase of Reserves by work performed 


subsequent to DMEA project work ____________	 _________ 


Production DMEA ore	 (This period) _________ 


(Previous) 


(To date 


Operators ore found	 (Thi j&riod) 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) 


To date) 


Percent Revised Reserves mined _____________ 


Investment Data 
Shafts	 Winzes Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost 


Raises	 .	 Drilling	 Rehabilitation 
Type& 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet Cost	 Description	 Cost


Facilities 
Mine Plant	 Mill	 Roads. 


Description	 Cost	 Description	 Cost	 Description	 Cost 


Remarks 


D1saeements between lessees, U. A. Hooten and. Kenneth L. Boyles 
resulted in legal action concerning respective rights. 


Signed __________________(Engineer) 
B. H. Sheehan, 







F.
SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 7/l/5712/31/57	 Date of Examination	 12/31/57 


Operator	 New Penn Mines, Inc. 


Mine Name	 Penn Mine 


County and State	 Calaveras County, California 


Docket Number and Commodity 	 DMEA-2885 (Copper) 


Contract Number	 Idm-.E 529 


Date of Contract	 5 /25 /53 


Date pf Certification	 7/15/54 


Expiration Date of Royalty Payments 5/25/63 


Total Amount of Contract	 $169, 122.00 


Total Expenditures under Contract	 $94,169.38 


Amount of Government Participation at 	 50 %
	


$47, 084.69 


Royalty Payments this Period	 $444. 07 


Previous Royalty Payments	 $431.37 


Total Royalty Payments to Date	 $875.44 


Percent Government Participation Repaid	 1.9% 


Royalty Due on Production to Date 	 None 


Royalty Remarks g Royalty from sUe of 44 tons of precipitates derived 
from mine water. Production for perj.od: 45,486 pounds Cu,, 448 pounds 
Ph., 2 oz. Au., and .20 oz. Ag.







D EA.. 2885	 Idrn.E 529 -	 ons 
w4i1 Waf4vvfg r..f	 ,fT'A


Analysis 
£.L	 J.	 .4	 L.JI	 JJ. 


Reserves (Field Team Final Report) 
Mines	 Survey	 Joint


______ 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team) ______ 


Mines	 1	 Survey	 ______	 Joint
______ 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work 


Production DMEA ore 	 (This Period) 


(Previous) 


(To date) 


Operator's ore found	 (This period) 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) 


(To date)


Percent Revised Reserves mined 


Shafts 
Size	 Feet Cost 


Raises


Size	 Feet Cost 


Mine Plant
Description	 Cost


Investment Data
Winze s 


Size	 Feet	 Cost 


Drilling 
Type & 
Size	 Feet	 ost 


Facilities 
Mill


Description	 Cost


Drifts & Crosscuts 
Size	 Feet Cost 


Rehabilitation 


Description	 Cost 


Roads
Description	 Cost 


Remarks 
Copper production from mine water precipitates continues. 


Sign/'	 ineer) 
7A; Jo]?W 







$169, 122.00 Total Amount of Contract 


Contract Number	 Idm-E 529 


Date of Contract	 5/25/53 


Date of Certification	 7/15/54 


ExpirationDate of Royalty Payments 	 5/25/6 


wT. 
1/	 S 


SEMI-ANNUA REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 1/1/57 - 6/30/57 	 Date of Examination 6/30/57 


Oper ator	 New Penn Mine s, Inc. 


Mine Name	 Penn Mine 


County and State	 Calayeras County,. Calif. 


Docket Number and Commodity DMEA-2885 (Copper) 


Total Expenditures under Contract 	 $94, 169.38 


Amount of Government Participation at	 50%
	


$47, 084.69 


Royalty Payments this Period	 None 


Previous Royalty Payments 	 $431.37 


Total Royalty Payments to Date $431.37 


Percent Government Participation Repaid 	 0.91% 


Royalty Due on Production to Date None 


Royalty Remarks: Payments' made on copper precipitates from mine 	 J water and 85 dry ton's of ore. Royalty will be due upon sale of precipitates 
now on hand.







•	 New Penn Mines, Inc. 	 DMEA-.2885	 Idm-'E 529 
•ns	 Analysis 


Original Estimate of 	 EA 3. 08.%	 Cu. 
Reserves (Field Team Final Report) 15.72% Zn. _____ 


Mines [	 Survey	 Joint	 [ç	 [ _____J liz, gpp 3.73 oz. Ag/T 
0.035 oz. Au/T' 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team) ______	 _____ 


Mines	 Survey	 J	 j Joint	 I ,No change_ -


Increase of Reserves.by work performed 
subsequent to DMEA project work None _________ 


Production DMEA ore	 (This period) None _________ 


(Previous) 170.63 _________ 


(To date) 170.63 _________ 


Operator's ore found	 (This period) 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) 


(To date) 


Percent Revised Reserves mined 	 0 


Investment Data 
Shafts	 Winzes Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet'	 Cost Size Feet	 Cost 


Raisers	 Drilling Rehabilitation 
Type & 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet	 Cost Description Cost 


Facilities 
Mine Plant	 Mill Roads. 


Description	 Cost	 Description	 Cost Description Cost


Remarks 
Mr. Wm. Hooten, lessee, has recently retovered approximately 


5 tons of copper precipitates from mine water. Royalty will be due when 
precipitates are sold.


S	 Engineer) 
_____________-	 B.. H. 'Sheahan 
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SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 7/1/56 - 12/31/56 	 Date of Examination	 1/56 


Operator New Penn Mines, Inc. 


Mine Name	 Penn Mine	
IUIt4 


2 
uounty anct state	 Calaveras County, California 


Docket Number and Commodity	 DMEA-2885 (Coppe 
_i-...... ._i. 1Tt. oLii.ri. INUZIlUer	 Idm-E 529 


Date of Contract	 5/25/53 


Date of Certification	 7/15/54 


Expiration Date of Royalty Payments	 5/25/63 


Total Amount of Contract 	 $169, 122.00 


Total Expenditures under Contract 	 $94, 169.38. 


Amount of Government Participation at	 50 To $47, 084.69 


Royalty Payments this Period	 0 


Previous Royalty Payments	 $431.37 


Total Royalty Payments to Date	 $431.37 


Percent Government Participation Repaid	 0.91% 


Royalty Due on Production to Date 


Royalty Remarks	 Payments. made on copper precipitates from mine 7 water and 85 dry tons of ore.







	


Idm-E9	 DMEA-2885 
Analysis 


3.08% Cu. 
15.72°lo Zn. 


	


112,900	 *3.73 oz.Ag/T 
0.035 oz. Au/T 


Penn Mines, [nc. 


Original Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team Final_Report)	 ____ 


Mines /	 I Survey /	 / Joint /_x / 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team)	 ____	 ____ 


Mines /____ / Survey /	 / Joint /	 / 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work 


Production DMEA ore	 (This period) 


(Previous) 


(To date) 


Operator's ore found	 (This period) 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) 


(To date) 


Percent Revised Reserves mined 


Trrfwrif Tf 
Shafts	 Winzes 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost 


Raises


	


	 Drilling 
Type& 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost 


Facilities 
Mine Plant	 Mill	 Roads 


Description Cost	 Description	 Cost	 Description Cost 


Remarks 


The property was idle when recently visited and has evi-
dently been inactive during the period.


0 


0 


170.63 


1 70.63	 ________ 


Drifts & Crosscuts 
Size	 Feet Cost 


Rehabilitation


Description	 Cos.t 


Signed


	


	 ineer) 
B. H. Sheahan







SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 1/1/56 - 6/30/56	 Date of Examination 


Operator	 New Penn Mines, Inc. 


Mine Name	 Penn Mine 


County and State	 Calaveras County, California 


Docket Number and Commodity	 DMEA-2885 (Copper) 


Contract Number	 Idm-E529


6/30/56 


Date of Contract	 5/25/53 


Date of Certification	 7/15/54 


Expiration Date of Royalty Payments 5/25/63 


Total Amount of Contract 	 $169, 122. 00 


Total Expenditures under Contract 	 $ 94, 169. 38 


Amount of Government Participation at 50 % 	 $47, 084. 69 


Royalty Payments this Period	 $115.72 


Previous Royalty Payments 	 $315. 65 


Total Royalty Payments to Date	 $431.37 


Percent Government Participation Repaid	 0. 91	 42 


Royalty Due on Production to Date 


Royalty Remarks:	 Payments made on copper percipitates from mine 
water and 85 dry tons of ore.







C'	
'	 . 


Original Estimate of Reserves 
DMEA Final Report 


Measured: 


Indicated: 


Inferred: 


Increase (or Decrease) of Reserves 
Work performed subsequent to 
original and last Field Team 
estimate: 


Measured: 


Indicated: 


Inferred:


Tons	 Grade 


-0-	 -0-


54, 000 )	 3. 08% Cu, 15, 72% Zn 
)	 3. 73 oz. Ag, and 0. 035 oz 


58,900)	 Au 


Tons	 Grade 


S 


Revised Estimate of Reserves	 1I2, 900	 3, 08% Cu; 15. 72% Zn 
3. 73 oz. Ag; 0. 035 oz. 
Au 


Production this Period	 85 tons 


Amount of Previous Production	 85. 63 tons precipitate 


Total DMEA Production to Date	 170. 63 


Production Remarks: Production this period by Standard Mining Corporation. 
Total includes ore and pecipitates. 


Other Remarks: Mining operations were apparently discontinued at time of 
inspection. Operators were considering the possibility of 
milling some old dumps.


SH.K.r H
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATICN	 1956 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno, Nevada 
DMEA Field Team 


Region II	 Date 2/13/56 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


From:	 Executive Cfficer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 


Docket No. DMEA-2885 


Contract No. 1dm -E.529 


Commodity Copper-zinc 


Operator New Penn Mines, Inc. 


Property	 Penn Mine, Calavera s County, Calif. 


By B. H. Shèahan 


Dated 2/13/56


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team. Region II 


Attachments 


Copy to: R. M. Smith, U 3GS (w/copy of report) 
Finance Cfficer, aegion II (w/copy of report) 
File







I 
INTERIM REPORT


J 19r 
Docket No. DMEA-2885 (Copper-zinc)	 ebruary 13, 1956 


Name and address of operator: New Penn Mines, Inc. 
70 Pine Street 
New York 5, N. Y. 


Name and location of property: Penn Mine 
Calaveras County, California 


Contract No. Idm-E529 
The property was visited February 8, 1956 and the engi-


neer conferred with Mr. William Hooten, mine superintendent of Stan-


dard Ore and Alloyts Corporation, whose address is 120 Wall Street, 


New York City, N. Y. This company acquired a lease from New Penn 


Mines, Inc. late in 1955. 


Mr. William Hooten has a six man crew employed. A 


50-horsepower hoist, 300 c. f. m. air compressor, and shop have been 


installed. The No. 3 shaft was reconditioned to the 400 level and plans 


are made to mine ore from old stopes above the water level, which is 


pre'sently at about the 600 level. Plans are also made to conduct ex 


ploratory diamond drilling easterly from the 400 level toward the up-


ward projection of.the Hinkley Alteration zone. This objective has been 


previously explored, but Mr. Hooten and Mr. Joe Noonaz, an elderly 


miner, believe that they have a gambling chance to find some ore. 


Production to date consists of copper precipitates cleaned 


up and recovered from prior operations. About $15,000 has been ex-


pended by Mr. Hooten and his associates.







4	 S	


- - 


A certification of a discovery was issued July 15, 1954. 


Consequently, royalty will be due if ore is mined. 


B. H. Sheahan 
Mining Engineer 


)


2.







REGION II 
,4. SEMI-ANNUAL REPORT 


DEFENSE	 RALS EXPLORATION ADMI 	 TRATION 


Docket No.: DMEA-2885 (Copper)	 Date: 12/31/55 


Contract No.: Ith-E'.529 


Operator: New Penn Mines, Inc.	 Penn Mine 
70 Pine Street	 Calayera,s County, Calif. 
New York 5, N. Y 


Date of Contract:	 5/25/53	 Completion Date: 1/8/'54 


Total	 E,çpenditures	 Gov't Participation 


Amount of Contract: 	 si 69, 122. 00	 $94, 16. 9. 38 '$47, 084. 69 


Date Certified: 7/15154


Estimated Reserves 


DMEA Project Tons	 Grade Gross Value 


Measured: 0	 0 0 
Indicated: 54, 000	 ( 3. 0.8% Cu,	 15.7,2% Zn, $3, 780, 000 
Inferred: 5.8, 900	 ( 3. 73 oz. ' Ag, and 0. 035 4, 123, 000 


(oz. Au per ton 
January 1, 1956 


Measured: 0	 0 0 
Indicated: 54,000	 (3.08% Cu, 15.72% Zn, $3,780,000 
Inferred: 58, 900	 (3. 73 oz. Ag, and 0. 035 4, 123, 000 


(o'z Au per ton 
This Period	 Todate Gross Value 


Production: .	 49. 79 tons	 85. 63 tons $6, 312. 94 


This Period	 Todate	 Percent Payment


Royalty:	 $183. 25	 $315. 65	 0. 6.7 


Status:	 Production to th.te' consists of coppe.r precipitated from mine 	 / 
water during project operations. We understand that negotiations are 	 Vunderway' that may lead to reopening the mine and a field examination 
will be made in the near future to learn exac.t status of property. 	 -. 


/ Tons of precipitates produced. 







S
	


., 
•	 REGION II 


3EMIANNUAL REPCRT 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATICN 7' 


Docket No.: DMEA;2885 (Copper)	 '	 Date: June' 30, 1955 


Contract No.:	 Idiri-E529 


Cperator:	 New penn Mines, Inc., 
70 Pine Street 
New York 5, N.I?. 


Date of Contract: May 25, 1953 


Total 


Amount of Contract:	 $169,122.00 


Expenditures:	 $ 91+,169.38 


Date Certified: June 15, 1951+ 


Status:	 Inactive


Completion Date: January 8, 19514. 


Govt Participation	 Cperator 


	


$84,561.00	 $84,6i.00 


	


$47,084.69	 $47,084.69 


Gross	 Net 


	


Tons	 Grade Value Deductions	 Value 
Total 


Pr9ductionDMEA	 35.839	 •-	 -	 - 


This Period	 Todate	 Percent Payment 


Royalty:	 None	 $132.40	 •	 0.0111. 


Remarks: 


*production cOnsisted of cement copper precipitated from mine water during 
project operati9ns. Mining operations, terminated after completion of project.







A	
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SEMI-ANNUAL DMEA REPORT 


Docket No.: DMEA-2885 (Copper)	 December 31, 1954 


Contract No.: Idm-E529 


Period: (Second) July 1, 1954 to December 31, 1954 


Date of contract: May 25, 1953 


Exploration work completed: January 8, 1954 


Amendment No. 1 - payment of bonus to shaft crew. 


Amendment No. 2 - change in drill hole direction, and location 
of two new holes. 


Amendment No. 3 - regarding payment to mine crew. 


Amendment No. 4 - change in location of drill hole. 


Amendment No. 5 - drilling of three additional holes. 


Amendment No. 6 - drilling new hole and extending hole. 


Name and address of operator: New Penn Mines, Inc., 
70 Pine Street 
New York 5, N. Y. 


Name and location of property: Penn Mine, Calaveras County, Calif. 


Located about two miles west of Campo Seco, Calif. 


Date certified: 


Certification of a discovery was issued by the. Administrator, 
DMEA, to the New Penn Mines, Inc. on June 15, 1954. 


Expenditures:
Operator	 Government	 Total 


$47,084.69	 $47,084.69	 $94,169.38







. 


Statement of operations: 


The mine is now inactive and there was no production during the 
period. 


Remarks: 


The company decided to terminate mining operations following 
completion of the exploration contract, although some commercial grade 
ore was discovered and a certificate of discovery was issued. 


Production during the project consisted of 35. 839 tons of cement 
copperwhich had a net smelter return of $2, 647. 94. A royalty payment 
of $132.40 was made.


Mining Engineer 


2.







S 
Semi-Aiinual DMEA Report 


Docket No.: DMEA-2885 (Copper)
	


Jue 


Contract No.: Idni-E529 


Period: (First) Jan. 1, 1954 to June 30, 1954 


Date of contract: May 25, 1953 


Exploration work completed: Jan. 8, 1954 


Amendment No. 1 - payment of bonus to shaft- crew. 


Amendment No. 2 - change in drill hole direction, 
and location of two new holes. 


Amendment No. 3 - regarding payment to mine crew. 


Amendment No. 4 - change in location of drill hole. 


Amendment No. 5 - drilling of three additional holes.


Amendment No. 6 - drilling new hole and extending hole. 


Name and address of operator: New Penn Mines, Inc. 
70 Pine Street 
NewYork5, N.Y. 


Name and location of property: Penn Mine, Calaveras County, Calif., 
about two miles west of Carnpo Seco, Calif. 


Date certified: 


It was recom.m ended on April 15, 1954 by memorandum 
from the Executive Officer, DMEA Field Team, Region III to the 
Chairman, Operating Committee, DMEA, that the project be certified 
as a discovery. 


Expenditures:


Operator	 Government	 Total 


$47,099.65 $47,099.65 	 $94,199.30 







. 


.tement of operations: 


Production during operation of the project amounted to 
• 839 tons of cement copper with a grade of 35. 48 percent copper 


and 0. 30 ounces silver per ton. This production was from. copper-
bearing water pumped from the mine. The net value 'the cement 
copper was $2, 647. 94. A. royalty payment of $132. 40, or 5 percent 
of the net return, was made. 


A settlement sheet was furnIshed the Mining Division, 
Region Ill, by the Regional Office. 


No mining operations are in progress at the property. 


A. C. J	 on, Chief 
Mining Division 
Region Ill 


2. .







bW 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


I42 Cutoti House 
SS5 l3attery $treet 


rriso ii, Calif. 


Jul7 22, .i14 


rorc'mL 


To:	 Oeratin7 Ciittea,	 Interior .3uilcin', 
Washington 2, EL C.	 S 


Frorn:	 xecutive Officer, DZL ield Tea,5 Rerion III	 e1 
Subject: Operator' s onthly rogres eorts Iors	 IO14 and F-lO!A 


& closed herewith are two COiOS of the ubJoct report 


received from the £oUowin operator. This report has en auCited 


and passed to the Treasury for payment. 


Contract_No.	 Operator	 fleport Dated IeriodCovere 


IdmI29	 ew Penn ines, Inc.	 Fe1. 6, I91,, January 19514 
rn	 S 	


(Final) 


H. (. iiUer 
Executive Officer 
LJ Fiolc? Tea, Re:io UI 


Attachients 


Copy to: osco







(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting-
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mát'Is. and Supplies: 
• Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe 
Track	 ----------------------


-------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repaira 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis; 
Payroll Taxes 
Liabis	 -------------


-----------------------------
_______________________________ 


(8) Cec 


ttte 
Lees proceeds fron Pro 5e'eoört.______ ----------------------- ------------------- 	 q41R 


,321. :o


tiE!i 


jjj3;.jEjj 


ii!!?ii 


i:ii 


ert7 di!


1, i. 3


iostttou & I


213O 


1,13.93 


s 1_. ----
11111 


/
rm MF-1Ot (Rev.)


	


	 STATES	 Budget Bureau No. 42-R 1036.4 
/ (April 1952)	 Approval expires 6-30-53. 


EPARTMeYWOF THE INTERI 
ENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER	
I 


Month of	 , 195	 Docket No DMEA	 Contract No 
Operator's Name	 '!	 Minerals 


Address 1! 
Contract Amount, $19122,	 Government Participation ! %	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE	 FdR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously 


Total	 Reported
Totals To Date	 Approved 


Monthly Total
Approved Totals	 Approved Totals 


Previously Reported	 To Date 


___________ k.1ov nce --- 81.e7 ___________ ___________ 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been recei'iecL 
Date	 *payee t Ø? flfl 1flJ3, 'a 


e 
Wheit a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—*. NOTF.—Titie 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes ii a criminal offense to make a willfully 
fai'e statement or representation to any department or agency of the United Stales as to any matter within Its 
jurisdiction..


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


• r: 
Signature ----------------------


(Authorized Certifying Officer) 


1JL 2fliS.5 - Vou. No?- ' 
(See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


ExpIoration Administration project	 r Contract No*d$	 in accordance with the terms'of the contract. 


Signature	 Title11Ml*	 Date h41rck 12 1154 
APPROVAL BY DMEA ErIvE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature ---------------------------------Title
rncuEvc C'f 


4k1d	 Date rC 1 
! 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1O4—Operrto"rs Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator -for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an 'attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings Ih 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-1 04--Operator 's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order theyappeãr 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 	 - 


Urfder Item (2) incltide lahor, supervision and tehnical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises -costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and fepair of existing buildings, installations, fixtutes, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) i,ncludes tho.4ajersupervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
builditigs, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscllan,eous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to euipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form 'MF-200 
must be supported by priginal documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate' signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government aiiditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mente1. The four c9pies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476







Units Unit Costs 


1-2$--------------
13.-7-3---------------


9.-p ---------------


,'\', 


/'orn1 M-1O4A	 Budget Bureau No. 42-R1151 
/	 (April 1952)	 Approval expires 6-30-53. 


UNI1'ED'STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 - 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT
J 


	


Month of Janaary---- 195Jj 	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name Lewentne,ty c ---------------------------------------- Minerals 


Address --------------- ---------------------------------


OPERATION	 UNIT	 COSTS THIS	 UN! THIS	 COSTS TO L. :
	 AUTHORIZED BY CONTRACT 


/ 


Raising-------------------------------


Driftingl1Tl-----------ft----------


Winzes-----------------------------------


Churn 


CrosscutWkIt -------------------


Drilling: Core	 tTTLE	 --ft,.	 .1718.9	 2t4$	 61,2.7O-----6S89 


Auger 


ShaftsB--------ft. ......]5920.9&----336


strippinJitntkQct.a: vaga------1,33L9:----1,33191 
Trenching---------------------------------
Test Pits---------------------------------------
Roads and Trails 
No.3ahaft.Rahab.-----ft.----------ilSo---------- l4ipr2S----------------
Surface to 1100 level 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------- 	 96.161.05.
TOTAL COSTS 


AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS-------------------------------.6., obao 
The undersigned company, and the official executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief.


REMARKS: 


Date J!eb,6,.. SI ---- - Operator -ew--Penn--inea--4Tflc-b --------------


Per(	 -4ic -Superinteent__________ 


> NOTE.—TItIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which mhy need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Oprating Equip-
ment Purãhased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstat the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable bási. "Operating Equipixient", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances. causing excessive or 
disproportionate unit costs.


U. . GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 205678







OR P tTOD JANWR 1VROUGI Jk 74IJARY 2O19 


1)uring January our eftort t the Penn Mine under 
Contract T1)1 .ES29 were desroted to te completion of Work Item E, th tinal phase 
of the contract, and to the salvage of various items jont1y owned y t)io 'ov-
ernrent and the operator which tho government 3pecified must be recovered and 
disposed of,


At tha bginntng of the month dril1ing was in progress on 
holes 6.4? and 6. A, Role 6.4 was being advanced using one thi11, one shift per 


	


•	 day, It was completed January 5 to a depth of 192 feet, for a total advance 
during the teriod of )5 feet. There were no valu*s of commercial importance 


	


•	 disclosed in this hole d Sludge sa*ples frct 353. to 3B assayed approxi'iateiy 
0.25 copper and 0.50% zinc. 'rom 386 to t81 feet, they averaged ierhaps half 
this. Core sinp1e shoved no valueS,	 •• ,• 


o1e 6A had reached a depth of 770 felt on December 31, 
1953. Thiring the month of January t was adva'icect using one driU two shifts 
er day,. It was concluded January 8, at a depth of 971 feet, xtending this 


hols from 57) to 971 test disclosed nothing but groenstone with no values of 
any kinds


Work Item , the drilling phase of' the t'oritract was thus 
connIuded January 8, l951, The contractor's drill aquipm#'nt had been removed 
by January U, and sa1vase operations commenced to recover those items jointly 
owned by the government and the operator which had been designated by the gov 
ernent as ea1vacab1e. lumping operations were continued until January 15 to 


	


•	 keep the mine dry irnt-tl the epressnatives of the .U. S. Geological Survey had 
completed their final tnspetion, Salvage operations were completed January 
20, l95t, thus completing the project as of that date,







(f.


(X 1).	 LOLE 6.A	 . .	 .. 


Oollar ioordinats2	 t11i.	 Bearing:: N 87' 30 1 . W 


363k	 .	 T)tpt . Hori%ontal 


T)ato tni ted s 8..2943	 op1eted 9 .1943 to death of 7O' 
(ontinueth	 12.1743	 .	 .	 Coi1p1eted1	 . 
Sise lix to 3 ?eet; Thc 3 feet to bottom at 971 feet. 	 .: 
!inerahizat1on! 280 feet to 302. feet mineralized schiat.showing suiphidea of iron 


copper and zinc. Section fra't 280 to 281k best mineralization, with 
remainder showing occassional suiphidee. From oollar to .230; and 
fr 32 to 971 cored nothing but greenstone, 


'ore	 ecovsry	 91.0% .	 .•	 ,.	 . 
¶otal iiepth 971 feet .	 ..	 . 
iota1 Thrill Shifts (setting up, snrvying, drilling,. eta.)	 78j 
Average footage drilled per s!tlft 	 12.	 .	 . 


Survey Using Tro..part Instrument, 	 .	 .	 .	 . 


)epth	 Magnetic frue 3earing	 Dip	 Dip }t,F AO1dOtt1e 


100	 s 00' w s86° 30'	 w	 •2°	 .	 .' ,,,	 ' 


3()()	 .	 .	 S 71° 30' W
:	


889° 00' W	 $0	 .	 .	 .	 .	 :	 . 
L,Oo	 S 70	 30' w 8 88° 00' W	 _70 


O0	 .' .	 ,_130 


•	 -22° 
971 .	 .	 '..	 -2&° 


oo tags Rec. % eniarks 


0-7 7 Nx coreto 3 feét.3etn Bx.. Hard freshtyptcai.geenetone, 
7-11 90 Siliceous greanstone with narrow quartz vin1ets and oc-


cassional massive quarts up to3 inches 
11-29	 . 111	 • Typical greensten., visible pyrite 
29-t3 •9	 .	 .	 . 'reonstone, nt.unerona large pyrito crystals, quartz scant but 


unifox1y distributed, also sne epidote. 
t3$6.	 . 98 Siliceous greenstone, occassional epidote. 
6-69 97 Siliceous greenetone, some epidote visible pyrite 


85 Greenstone, faint cleavage, visible pyrite, 
88-.93 65 'Thioritic greenstone, much quartz, no visible 	 ui.phides. 
93-100.5 88 3iliceous.greenstone, quarts, eqidoto, visible pyrites 
ir)o05..1o7 7	 . Siliceous greenstone, 	 : 
107-120 69 Ordinary greenstone, 	 . 


•	 120-Th3 . 98 'Light greensih, slightly bleached greenstone, slight shearing, 
and faint cleavage, 	 Felsitic texture, some chlorite, and: 
sane sections with, much secondary quaz'tz 


113i78 .	 95,	 '	 , Siliceou'greenstone, felsitic texture, riany narrow quartz 
.......•	 . veinlete, some massive quartz in association with carbonates, 


• occassional epidote,	 . 
178 .-.150 , ,	 137 Greeriatone, fine grained, appears bleached, 


•	 l80-l9t	 ,	 , US Greenstone, core mostly fragazants and some mud, 	 appears 
altered and. veil bleached,	 •	 .	 •







.• 


core :	 :	 •	 .': 


-	 •tL	 -	 -	 •:	 iWL1t	 - 


i91212	 • 8	 • c.re grained greenstone wiTh .nnch itass1ve quart	 granular • 
tezture. 


21221. 83 core conststlng r ost1y of rragaments, i1xe textar , sUceous . gres!aton..	 ;	 .	 .	 :	 •	 • 
P1...213! 90


. .. 
Siliceous greetistone with iue1 quartz, some 3erLoia erub1y 


.	 .	 . . *n:I appears b1eohed 0 	 .	 .	 .	 . ;	 .	 . 235.u 2O .	 . )OO•	 '
. ' O 1z'tchs	 massive quartz, rest fine texture, øIig'htly bleached; 


, gretieten. with vitb1e pyrite,	 .. .	 .	 : 
214o.2!f; 100


. 
10 1.riohea shattered brecotated	 renstQne *manted wi ti rniax'tz, .	 . . . Rest fine textxre greerwtone ,	 Core £atr1r coherent, 


22fO 100 $t1jc,us	 røentone, much quartz.	 .	 0 	 • 	 • 	


a..; 2S0 . 262 72 Siitceou	 reenstone, grayieh color, fine gr*i1ar texture 
• iinich quartz. and occase1onal epidote	 S 


262-2(' 9 reeri,tone, much quartz and epidote, 
28O2814 73 2 tneIiee fine grained greenstone,	 1est of core sertcitic 


schiet heavily mineralized with py-rite	 Quartz, bornite, 


100
chaloopyrite, ephalerite also present, 	 Core	 cversr 73% 
Six inches seriotte schist mineralized with pyrite, 	 Rs'r ot • section a fine grairzed, altered, bleached greenstone, 


28.	 29O, 96 2 inches fine grained greene tone altered and bleached, S inches 
sericite sehist mineralized with pyTite and ephalerite, 


290, 5.. 292,5 117
remainder of section very s1lic1oø schiat with traces of pyrite, 
6 inches heavy snlphide mineralization, mostly pyrite but con-


• • taming visible sphalarite, bortite, chalcopyrite, and consd. • erable, quartz.	 Reiaindor bleached echie t, 
292.296	 • 57%	 •' 3o	 echiat, loght colored with good cleavage. 	 Rest ohloritic 


reenstone well silicified and with much massive quartz, 
296 . 299.5 38 Schist, mastve quartz, scant bornite and pyrite. 
299.	 .302.5 • 86 . inches massive quartz, 2 Inches finely ground suiphiries 


• showing prrtte, bornite, chalcopyrite, 	 (Perha	 cave material) 
S Remainder schist with scant pyrita, 	 S 


302. 5-306 76	 • Light colored schist	 th sant pyrite,	 S 
306-311 91


• 
Siliceous greenstone, fine grained, strong shearing and cleavage, 
scant pyrite, 


311-325	 •. 80 S	 S 
Silisus greenstone, fine •ained, strong shearing and cleavage. 


• No visible suiphldes, last foot showing 6 inches of quartz arid • • epidote and then six inches of fresh 	 reenstone 
96	 • 


•
• Creenstcne, fine grained, little schietosity, ocoassional quarts, 


•	 •	 :	 • velnlets up to two inches width. 	 •	 S • 
389-39)4 92	 •.	 •	 • 2) inches	 osal greenstone, 25 inches soft altered bleached •	 S 
39!-)l2	 •


•	 • 
88


crumbly greenstone.	 6. tnthes normal fresh	 reenstone, 
. Oreenstone, gru1ar texture, • • 70	 • Oreenetone, granular teztr*,	 One suiafl piece of pyrite schist 


li712	 • 65
observed, probably cave, 
As above with two pieces of pyritic achist, • 


86 
•


Greenstone, some epidote, 'uch massive quartz so'netimes 
• • • associated with carbonates,	 S	 S	 • 


t62.	 175. 5 
)75, 5-h86	 •


• 
106	 • 
80	 •


• Siliceous greenstone with much quartz and some viathie pyrite, 
Siliceous greenstone with	 ch quartz and some visible pyrite, •	 •


86	 •	 •
coarse grained with yell developed achistoelty, 	 S • 


5oo5o9	 • 86
)reenstone fine gratned and lightly bleached with visible pyrites 


• Firm, fine grained	 reenstone, last 12 inches 5O8SO9 Shows 


87
•rnuh quartz with associated àarbonates and Some epidote, •	 S • • flard fresh green3tone with occassional ireinlsts of seconcar 


• • quartz,	 5	 5	 5	 5 	 5







core 
F.otage Rec,% Remarks 


il57O 9I 3ilioeotzs greenstone, felettic texture, several bands massive 
quartz up to six inches width, 


Tole completed to this 1epth 3epteaber 19, l93,	 1 rilling resumed l2..2O.S3 
af'ter reaming trom 2O to	 7O	 which commenced l2.l73, 


70.$75 Siliceous greenstone, hard and fresh, 
• S3.2. Hli.oeous greenstone, core ony fragments, rine. ráined with 


indietinat cleavage, 
79,6 Greenstone, siliceous, granular and with indistinct cleavage, 


Occassional narrow bands of quartz,	 Section 63S . 612 shows 
?noderate bleaching and presents 'nottled appearance4 


.93,9 iliceoua greenstene,. granular texture, cleavage indistinct, 
good coherent core, 


71726S 91L. t)ark, fine-grained siliceous greenstone,	 Sliglitly nott1ed 
appearance and with fair cleavages 


726.	 786 96,7 Siliceous greenstons, norta1 and typical, cleavage indistinct 
streaked With epidote, 


786.u79L L2 Granular, siliceous greonatone, bleached, 	 taint cleavage, 
broken core, 


74.. 8l9 90,3 C1rantilar greenetone, indistinct cleava,	 Moderate bleaching, 
unsilici fied0 


l9-833, 89 Granular greenstone, rhioritic, noticeable shearing and fair 
cleavage, 


33S869 97,J Granular g	 enetee, *assive with no cleavage, 
96 Siliceous, granular greenstone 	 .. 


8Bl.62 28
. 


&1.tered, chioritto, bleached greenstone,	 Some nassiv. quarts 
3trongly sheared,	 .	 • 


982-971 96,ti.. tliceous granular greenstone,	 .
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UNITED STATES 
DEPARTIENT OF T1 INTERIOR 


DEFENSE NINERALS EXPLORATION ADiaNISTRA.TION


..	 -'. 4t 


- tk 


Office of
Executive Officer
DNEA Field Team 
Region III


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


Date: February 1, l9SLi. 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg., Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 


Docket DIA 288S 


Contract Idni-E S9


 Commodity Copper 


Operator - New Penn Mines, Inc. 


Property - Penn Mine, Campo Seco, Calaveras County, Calif. 


By John D. Warne,, Mining Engineer - 


Dated January 28,19k


H. C, Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


XX1J USGS (With one copy of report) 
Roscoe Smith







.
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2885 (Copper) 	 January 28, 


Name and address of operator: New Penn Mines, Inc., 
70 Pine Street, 
New York 5, N. Y. 


Name and location of property: Penn Mine, Campo Seco, 
Calaveras County, California 


Contract No.: Idm'-E529 


SUMMARY AND CONCLUSIONS 


Exploration work under this contract was completed on January 8, 


1954 and salvaging of property, jointly owned by the Goveinment and the 


operator, was begun on January 9, 1954. At the time of this inspection, 


January 2, 1954, salvaging work was still in progress. 


The operator has reported a total of 6, 342. 5 feet of diamond drilling 


completed, and total cost of the project to December 31, 1953 of $90, 668. - 


09.


A list of equipment deemed worth salvaging to the benefit of the 


Government was supplied to this operator. However, it was later found 


necessary to keep the mine open for a longer period than planned at the 


time of this inspection for geological inspection purposes; so it may have 


been possible to salvage additional property. The period from January 9 


to 31, 1954 is believed adequate to salvage and dispose of equipment and 


allow final preparation of the operator's report.







:	 S	 . 
RECOMMENDATIONS 


1. The operator should .lvage and attempt to dispose of equipment 


listed in this report; but all equipment in which the Government has an 


equity, and which has been salvaged, should be credited to the project. 


2. The contract should be terminated as of January 31, 1954; and 


project expenditures after that date should be discontinued. 


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


Data pertaining to diamond drilling at the time of this inspection is 


as follows: 


Hole Mine Period 
No. level drilled Coordinates Bearing 	 Dip	 Length 


10 1100 8/12/53 N. 3740 N. 80,5°W. Horz, 548.5 
9/9/53 E. 3260 


6A 1400 8/29-9/19N. 4515 S. 87.5°	 W. Horz. 570,0 
12/18 E.3634 770. 0* 


1OA 1100 9/14/53 N. 3740 N. 63° W. +5° 617.0 
9/30/53 E.3260 


11 1400 10/1/53 N. 4225 N. 63° E. +30° 566.0 
10/15/53 E. 3460 


6B 1400 9/21/53 N. 4514 N. 69° W, Horz. 540.0 
10/7/53 E. 3634 . 


12 1400 10/16/53 N.4225 N. 370 E. +28 624.0 
11/3/53 E. 3460 


6E 1400 11/4/53 N. 4525 N. 490 W. -45° 371.0 
.11/19/53 E. 3655 


6C 1400 10/8/53 N. 4520 N. 49° W. +10 590.0 
11/3/53 E. 3632 


6D 1400 11/20/53 N. 4515 N. 69° W. +24° 479.0 
12/9/53 E. 3650 


2 1400 11/4/53 N. .3700 N. 69° W. -31° 790. 5 
12/17/53 E. 3240 


6F 1400 12/10/ 53 - Vertical Vertical 447.0* 


TOtal footage drilled 12/31/53 6, 343. 0


* Holes in progress as of December 31, 1953. 


2. 







COMMENTS. 


Mr. W. F. Crisweil, superintendent of New Penn Mines, Inc., 


was furnished a list of the items of property jointly owned by the oper-. 


ator and the Government which was deemed worth salvaging, and which 


would be of the benefit of the Government to salvage (list attached). 


However, after arrangements were made with the operator to salvage 


those items of property which could perhaps be profitably salvaged, it 


was found necessary to keep the mine pumped and accessible for geolo-. 


gical inspection. Any additional items of property which were salvaged 


with DMEA project employees during the extended period which the mine 


workings were open should also be disposed of if possible to the benefit 


of the Government, and no- waiver of the Government's portion of owner-


ship should be given to the operator. 


SAMPLING 


Twenty-three additional core and sludge samples were taken. Re-


suits of all samples will be included in the final report. 


OTHER DATA 


Exploration work on this project was completed on January 8, 1954 


and salvaging of-property items in which the Government has an equity 


was begun on January 9, 1954. Time for salvaging and disposing of 


equipment, preparation of a final report by the operator, and final audit-


ing and settling of the contract should be completed on or before January 31, 


1954.
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It is recommended that the operator be notified that this contract 


will be terminated as of January 31, 1954 and that no further expenditures 


incident to the exploration project will be borne by the Government. 


John D. Warne, 
Mining Engineer 


0


4.
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List of property jointly owned by operator and Government recom .
-mended for salvaging: 


455 feet of traxisite pipe 
2 each stainless steel 3" x 12" nipple 


	


2 each	 "	 " 3" x 6" " 


	


1 each	 " 1/2 .-inch plug cock 


	


4 each	 "	 " 3" flange 


	


1 each	 "	 1" pressure valre 
8 each plug valves, 2-inch 


300 feet stainless steel cable, 1/8-inch 


	


400 feet	 "	 "	 " , 3/16-inch 


	


1200 feet	 "	 "	 " , 1/4-inch 
250 feet rubber, covered electric cable 


1350 feet 12" x 50' vent tube 


	


150 feet 12" x 25' It	 It 


Misc. 1" and 2" pipe fittings 
2000 feet 174# rail 
1000 feet 2" black iron pipe• 
1000 feet 1"	 "	 "	 " 


Note:- Most of this equipment was salvaged at the time of this in-
spection; and it is possible that additional equipment may 
have been salvaged due to maintaining the Penn Mine open 
longer than intended when this list was compiled for 
geological inspection purposes.
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UNITED STATES	 1 
DEPART?ENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE	 RALS EXPLO1TION AmaNISTRATIoN, 


Office of	 1012 Flood Building 
Executive Officer 	 870 Market Street 


DI1EA Field Team	 San Francisco 2, Calif. 
Region III


Date: January II, l9S1 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg., Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 


Docket DIEA 2.88 


Càntract Idni-ES29 


Commodity Copper 


Operator	 New Penn Nines, Inc. 


Property	 Penn Nine, Calaveras County, California 


By John D. Warne 


Dated January 7, 19ti,


H • C. Miller 
Executive Officer 
DIEA Field Team, Region III 


Attachment	 S 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report)


E. H. Bailey, USGS (With one copy of report)
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-. 2885 (Copper) 


Name and address of QperatOr 


Name and location of property: 


Contract No.: Idm-E529


January 7, 1954 


New Penn Mines, Inc., 
70 Pine Street 
New York 5, N. Y. 


Penn Mine, Campo Seco, 
Calaveras County, Calif. 


SUMMARY AND CONCLUSIONS 


This project was inspected during December 29 and 30, 1953 by 


John D. Warne. Diamond drilling operations were still in progress on 


holes 6A and 6F, which are to be the final two holes drilled in connection 


with this exploration project. 


A certified discovery is expected to be made, after analysis and / 


ore reserves are estimated, as a result of this project. However, the 


operator's superintendent stated that his company does not plan to pro-


ceed with further exploration development or mining operations as a 


profitable mining program is not assured due to excessive mine plant 


and development costs and a low mill efficiency. 


Property which belongs to the operator and the Government joint'-


ly was appraised during this inspection. 


It is recommended that certain items of equipment be salvaged 


upon completion of underground diamond drilling operations rather than 


allow them to be lost when the mine again fills with water, although a







r


net profit from salvaging the property is not assured. An estimated 


maximum costo the project of $200 for labor would be expended to 


salvage property from the mine estimated to have a salvageable value 


of $816. 00. Ten days time' after work is completed should be allowed 


for the operator to prepare his final project report and vouchers. 


At the present time, exploration work is notconsidered to be 


performed in an efficient manner. 


RECOMMENDATIONS 


1. The operator should be instructed to salvage and attempt to 


sell the following items of equipment from the Penn Mine: 


1500 feet of 12-inch. ventube	 $1,658. 70* 
1900 feet of stainless steel cable, 


1/8" - 1/4" size	 . 593.70* 
Miscellaneous, stainless steel pipe 


fittings, valves, etc. 	 351. 55* 
455 feet of 3-inch transit pipe	 663. 13* 


*Original new cost. 


The Government should waive its interest in other property 
items purchased in connection with this project. 


2. The final auditing and settlement of this contract' should in-


dude checking original documents pertaining to supplies charged to the 


project from mine "stores" or twarehouset source. (This check should 


include the original cost, condition, and amounts charged to the project). 


3. Ten days time, after diamond drilling operations are corn-


pleted, should be allowed the operator to complete his final report and 


to attempt to dispose of property salvaged. All unnecessary project . ex-


2. 
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penditures, such as labor, power, etc. should be discontinued upon corn-


pleting diamond drilling operations. 


STATEMENT OF WORK COMPLETED. 


As of Dec ember 1, 1953, a total of 5, 310 feet of diamond drilling 


had been completed; and total expenditures of the exploration project were 


$76, 431. 37. At the time of this inspection, approximately 500 feet of ad-


ditional drilling had been accomplished during the month of December; or 


a total of approximately 5, 810 feet of drilling had been completed; and 


drilling operations were still in progress on holes A and 6F. Project 


costs for the month of December have not yet been submitted. No further 


diamond drilling work under this contract is planned. 


COMMENTS 


Mr. W. F. Criswell, superintendent of the New Penn Mines, Inc., 


stated that no further exploration or development work is planned by his 


company. He has estimated that exploration work indicated 162,. 000 tons 


of minable grade copper-zinc ore, however, the efficiency of their mill 


will not assure a profitable mining operation at this time. 1According to 


Criswell, the company plans to discontinue pumping operations after 


diamond drilling exploration work is completed and allow the Penn Mine 


to fill with water. He states that the salvage of any property from the 


mine would cost more than the net proceeds from sale; however no efforts 


or investigations have yet been made to accomplish sale of property to the 


best interest of the Government. 
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During this inspection, the inventory of prpperty purchased for the 


joint account of the Government and operator was checked, and its condi-


tion was appraised for the purpose of determining, the salvageable value 


and suitable disposition. Some of the supplies or equipment are considered 


worth salvaging, and could result in a benefit to the Government if the oper-


ators removal and efforts for disposition of them are efficient. Although 


a net profit from salvaging the property is not assured at this time, the 


following tabulation lists certain equipment worth salvaging and an attempt 


should be made by the operator to dispose of same: 


Description 


1500 feet of 12-inch ventube, 25 foot 
and . 0 foot lengths 


1900 feet of stainless steel cable, 
1/8 inch to 1/4 inch size


Miscellaneous stainless steel pipe 
fittings, valves, etc. 


*455 feet of 3-inch transit pipe 
Total original cost


Original Cost 


$1, 658. 70 


593. 70 


351. 55
663. 13


$;267. 08 


Estimated salvage value (25%)	 $ 816. 77 
Estimated cost of salvaging	 $ 200. 00. 
Estimated net salvage value	 $ 616. 77 


*To be salvaged only if sale is insured before termination of the project. 


Exploration work at the Penn Mine will be completed within a few 


days; and the operator states that he plans to remove the mine pumps and 


discontinue mine work. However, about two days time should be available 


for removal of the above equipment by project employees; and much of it 


could be salvaged simultaneously with the remOval and dismantling of the 
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contractor's diamond drilling equipment. Therefore, it is recommended 


that the above items of equipment be removed from the mine before it is 


allowed to. fill with water. It is planned osuggest to the operator that he 


contact certain other DMEA project operators, who may purchase the 


equipment, as well as other users or dealers in such property. It is 


believed that salvaging of the above mentioned equipment could be done 


with a maximum additional cost to the project of $200. 00 for labor; how-


ever, the operator prefers to leave all materials and equipment in the 


mine in case the disposition of the materials is slow or impossible. 


Mr. E. L. Ralston, Manager of Mines for the Glidden Company, 


has stated that he may be interested in acquiring the 1500 feet of ventube 


to be salvaged for use in connection with exploration work now in progress 


at the Bully Hill Mine (contract Idm-E187). 


SAMPLING 


Fifty-'two additional check samples of mineralized diamond drill 


cores and sludges were taken during this inspection. Results will be re-. 


ported when analysis are completed by the Hydrometallurgical and. Ore 


Dres sing Branch of the Bureau of Mines at Reno, Nev. 


OTHER DATA
'1 


The operator did not fully cooperate in supplying the examining 


engineer with. inventory and cost data on property during this inspection. 


It is recommended that the final auditing and settlement of the 


contract include checking original documents pertaining to supplies used 
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in connection with the project and again invoiced to the project from 


"stores" or' 1 warehouse" source, 


Ten days time should be allowed the operator to complete his 


final report and attempt to dispose of salvageable material after the 


actual diamond drilling operations are concluded. All overhead ex-


pènditures, such as unnecessary labor, power, etc., should be dis-


cQntinued as soon as possible after diamond drilling is completed. 


It is learned from official sources that the operator is attempt-


ing to obtajn an amendment to his contract allowing him to continue ex-


ploration work by underground drifting, etc. The company's present 


indefinite planning as to future exploration, development, or mining 


could result in their recommendation to leave all equipment used in 


connection with this exploration project intact and no attempt or effort 


to be made at this time in salvaging that which apparently has some value. 


The present efficiency of.the exploration operation is not impres-


sive. Diamond drilling progress has decreased in connection with the 


'cost plus" contract, and will result in an increased cost to the Govern-


mnnt. In addition, at least two miners, engaged on the project, do not 


appear to be actually performing their total work in connection with the 


exploration program. 


One Tro Pan survey was made during this inspection in diamond 


drill hole 6A, and additional surveys are planned in holes 6A and 6F if 


possible before completion of diamond drilling oper , tions. 


JohnD. Warne 
6.	 Mining Engineer
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Forsn'MF-104 (Rev.)'	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 4lO36.4 
i'	 t(April 195	 Approval eipires 640-53. 


DEPARTMENT OF THE INTER 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPOR1 AND QUF(ER 


Month of	 , 195 3	 Docket No DMEA	 Contract No !Wi29 
Operator's Name	 Minerals --------


Address	 t- !ewr 
Contract Amount, $..1,i22OO	 Government Participation: 5!T	 Amount,	 ---------


FOR OPERATOR'S USE	 •'	 FOR' GOVERNMENT USEONLY 


Monthly 
Total


Totals Previously	 Totals To Date1 	 Approved	 Approved Totals 
Reported	 Monthly Total Previously Reported


Approved Totals " 
To Date 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision 
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------
Power 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis: 


ayroll Taxes----------------------
ty4nsUrance 


ore 


-------------


(8) Coningencjg (specify): 
------------------


TOTALS--------------------------------_________	 1I,I;I3IzIII 


7.9S 21I1..Yi 
34S 


im'r.i"
i33,O 
1,J,YU" 


zz;iz 


9!Li.. 


jji
_,_I_.. 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been received.	 .	 that this acoount is correct and proper for pay-
Date	 *Payee GW Oflfl irzte1 !no.	 ment in the amount of 


it.le	 - 
* W hen a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—*. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes II a crimInal offense to make a willfully 
fal&'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wI*hin Its 
jurIsdiction.


(Instructions on reverse)


sLL 


I Signature -------------------------------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


ra ±14------- Vou. No. 
I	 (See other side) 







OFFIcER OR ALTERNATE: -	 ye Officor APPROVAL BY 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploratioh Administration project unde ontract No thfl ¶fL529. in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 MI DDate 3anuary 21 • 1954 


Signature	 '-----------------------Title 
6. Liczer or . . Uer 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) • of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1O4—Operito's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
ttites a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104--Operator's Monthly Report 
and Voucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the OperaIor or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other ,contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form.MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervisi9n and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These. costs, therefore,. should not be reported •under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes,, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be upported by documentation of any kind.. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Budget Bujeau No. 2-R 1151.1 
(April i	 Approvel expires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIpN 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REORT 


Month of cember	 1953	 Docket No. DMEA ..285	 Contract No. DMrE529----------
Operator's Name	 -------------------------------------------- 	 Minerals-----C.oppsr 


Address	 --------------


AUTUORIZID BY CONTRLCT 


UNIT II COSTS Tuis I UNITSTHIS 
MONTU I Molrn 


DriftinJltQXkLteflLC- ------- --
CrosscuttingWQrk.Itnti---0


 Raising---------------------------------
--------


COSTS TO DATa	
UNITS TO	 UNIT COSTS 


43	 48..


OPERATION
Units I	 Unit Costs 


Winzes---------------------------------
Drilling: CoreItLE.---------


1Q65S.S2--1rO140----1025 
2,1Q1..QI--153- ---13..23-


57la54,65.. 6,3ti2..-------9QQ-


Auger------------------------
Stripping--------------------------------


Rpacis ' and Trails _.L ------------TestPits---------------------------------
Trenching-------------------------------


Operating Equipment Purchased---------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-------------------------------------------------------
New Buildings Improvements etc------------------------------------------------------


Less eilofl 


Sur.to 1100 Level	 TOTAL COSTS 


1Tn ffJj)j 'I-------


TOTAL DISTRIBUTED COSTS-------.iv1j ---------------J 	 :J	 CONTRACT 


TOTAL COSTS-------------------------	 ----- - L69].2O0 


-- -


1	 r	 LeQ	 AUTHORIZED BY 


1. ------------------___ -


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
REMARKS: behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 


complete to the J?est of their knowledge and belief. 


Date	 195.k-------------Operator	 --------------





- £ enSupt --------------------


NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfUlly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction. 	


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 
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INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A--Operator'8 U.nit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilttation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operatqr, since such, distribution might well overstate tfie cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc, providd. 
that these items were reported actice for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of , labor,charged to slick 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", 'Initia1 Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized j y Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 


•	 disproportionate unit costs. 	 '	 '
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Mr A. (, Johnson 
hiPj3, )tning 1iv&s ion 


IT, S. Bureau of Mines	 .	 . 
P.O. 3oxl5l	 ..	 .	 . 
.Reno, Vena3a	 .	 . 


)ear Sir, •.,	 .	 . .	 . 


FOUring y find o report on ottons , 
and. vouchers with supporting evidence, covering expercIiturss made 
by Teidr Penn )tnoa, Inc., Canpo Seco, California, pursuant to D,M, 


t. Oontract	 !)ocket No 288, for the nnth otee'nbor 
i953	 .	 .


The drilling, and last, phase of the 
was tpleted January 8, the last of the drill contractor's qip 
rnent was removed frcn the mine Jaivary 11, and in the absence o 
iiistructjons train your office,	 f 
in which the go'vernment has an eitr wa bc*gun January 9, 19Z 


Tours truly	 . 


. !1S PENN TW153, TNc.	 - 


Wtlur F. 'r1swefl. 
Superintendent


A







I. 	 S. 
)uring 1)eoemb.r our activities at the Penn 4ins imler )ØLE.A. 


lontract T1C29, i)oekst o. 28, iNi. devoted entirely to Work itei H, th* 
driUtn phase of the contract. turing the 'nonth a total of I032 feet of 
hole were drilled. 


Th4 s, the poorest showing yet made, may 1* attributed n part 
to vsrizs 'as chemical and unavoidable difficulties encountered in t Irillin, 
of boles	 2, 6.A, end 6J. In addition, progress after 1)eoember 2 *as 
carried forward with only three drill shifts per lay rather than fcr, as has 
been cuatmnal7. At a depth of sbt 720 .ft in hole 2, severe caving was 
ex,erienced, making it necessary to case the hole... After ch difficulty, and 
as a d.ciaiot to abondon th. hole had been reached, this was aooplishód and 
the tole, reduced in sue from BZ to LI, was continued on to bottom at 190 
te.t, A total of five drill, shifts were lost due to this csnse An a4ditional, 
tonr drill shifts were lost on this hole .wn the feed nut of the Longyear dr'iU 
eaployed on this bole broke, requiring replao**ent. 'Hole 67 required esisnting' 
frct lOS to 110 felt canning the less Of one and & half shifts, The hoist an 
the. Christensen driU employed on this hole borke down ')ecember 23, and two 
and. a halt' drill shifts were, lost 'from this caua•, An additional four drill 
shifts were lost reamtng hole 64' trcm 280 feet to 5'lO feet after setting up• 


•	 on it to extend it. Two drill shifts were lost on bole 2 reaming as sell, . 


•


	


	 At the beginning. of the *cnth drilling was in progress on holes
'6 1) and 2 ibich had attatuld a depth of 2Th and 610 f..t respectively as of • .	 •r,eoemb.rl, 1ole 64) was 'completed 1)ece*ber 9 at a depth. of h79 føet. Righ 
grade zinc v*lues with * small but aitaifloant amount of eoppsr was cored be 


• tweem1466 and 168,7 feet, The scbljt so at this intersection was narrow arid 
near ic all strong)y mineralized, The iole bottoad in greeneton. at i79 
feet after passing ot of the chist at h9 feet, Advance in bole 6.D during 
i)cenber amounted to 205 feet, 


Hole 2, which was coring schist (th. favorabl, ore horizon) at 
the beining of the month, psese'd into the greenstes. at 781.5 feet and was 
stopped at 790,5 f..t in greenstone • Wo *ineralization of economic tap ortancs. 
was encountered in this hole. 1his schist zone was cored from 670 feet to 
781,5 feet0 Only ooeseaional 'copper values on the order of 0,10% wer. en-
countered and at intervals, traces of sine.. This hole was completed r)ecembsr 
17, for an advance during th. month of 180,5 feet, 


•	 , ,	 ' The drill and crews employed on hole 2 were then moved to the' 
•	 site' of !!ole 6-*, which had been completed to a depth of 70 felt in September, 


for the purpose of extending' it 1400 feet. At the end of th. month a depth' of	 ' 
770 feet had been attained for an advance during !)eoemb.r of 200 f..t 


Th. drill and crews employed on hole 6-fl were mvsd to ' the site , •'• 
•	 of hole 6-F which was collared flecember 10 At the end 'of 1e*br a depth , 


of 14147 teøt had been attained for a total advance during the month of a Ii ke 
•	 amount, The sehist zone had been encountered at a depth of 3C) feet, and schiat 


was $ till being cored at the bottom or 14147 feet at the' close of 1)ecember, 4 The 
interval from 350 to about 375 shoved sane chalcupyrit. iineraltZation but 
not in sufficient quantity to exceed 1.0%,	 ' .'	 ' ' , 


P1t the end of the month holes 64 and 6-A constituted the only 
•	 ' holes in progress and th. last to b. drilled, Completion of the irilhing, and 


last, phase of the contract was ant!ctpated early in Januaxl, t)rilhing was pro 
secuted on the busts of 14 trill sM fte per day until Dee- Z4after which time 
.3 .rlrifl shifts per day were emloyed. ,,	 '	 ,•	 •	 • •' ' '	 • 


1 '	 '.	 •'	 ''	 '•	 ''	 '	 ."	 '.	 '	 '"
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I. 
LOG .M.E,A, !)a1LL ROL! 2 


-L -	 I *$r ruU**U*u rS 


Collar o&rdinatest 1 .3700	 Bearing: I 69 0' W 
! 32b0	 Dip: •3j0 


$izst flr to 3 feet; x 3 fet to 722 feet;' Ax. 722 feet to 79O, fe*t (bøtta*) 
Role 1oflu 4 :	 ø1*tid l247.3 
3ttnez'*ltz*tion: o nerslizatton of ecow*dc ii*por'tance found tn this hole, 


'o the oUar to a depth of 670 feet only grseiatone was 
penetrated. tro 670 to 781.5 feet tho sertaite schiat was 
•ncoint.r.r1. Xt was unitorily ziner*lize wtth fine pvrtte, 
and .ocusio*1, tnfrequent cections aasay*r to a maxtu of 
0.1( copper i,ith a trace of zinc, Fruit 781.5 feet to 
bottorn of the. hole &t 7905 test, th. hole intersected reenstone. 


:	 .'	 .	 '-
Total 'ept)rt	 790.5' feet	 '	 .	 .	 ' 
Total	 U h4 te (in., setting up, surveying etc.) 31 5/8 
Averu. ?ootae drUled' per shift U,&5 	 '	 ' 


- ' Survey 3y ?rop*rt "	 ' 'Instrument	 '	 '	 '	 '	 Acid '3ott1e '	 -'	 .	 r	 ,'	 -	 - - 


th )c*g. !3eartng	 Tr	 Srtnz	 ttp	 '	 ; 
- U	 J*'L	 .	 .J__L__	 **U1II*JL1L,1 


Collar , '	 - N6°	 O'i	 '	 .•310 , 
5 ø 30'


' 
90	 ot	 '	 27°	 '	 '	 .31 


'200 '	 I 50° 30' Z	 ii 68°	 •' E	 .21 
300 1 52° 30's	 1 70°	 O'E	 .210 
j00 52°	 0' Z	 I 69° 30'	 l7° 


Sot)	 , N	 30 • R	 1 70° 0'	 450	 .19° 
600 '	 .13! 	 .7••	 ' 1 53°	 0'	 1 70° 30' E 700 ' , '	 1° 


790.5	 , '	 ' . '	 400 
Core - 


- ''	 I U	 r	 ',	 '._	 'f'I1	 r i' - ;	 "	 -'	 -iu -	 '	 -	 - 
0. 17 93 Siliceous,	 z'aaular greenstone	 ,	 ' 


l7 . 29 93.	 ' Siliceous,	 ranular greenston., strong cleavage, broken cor 
29	 70 88,h i1tc.ous greenstene, good cleavage,	 Section	 !0	 "	 " 
7fl..l0O 79,Pi tliceous greenatone, cor. only tz'agaments.	 vttled appearance 100405 87 ?velve inchei siliceous, chioritic £reeflstofle,	 ?orty !.nches black, mottled siliceous greenatone of , fslsitic texture. 10.fl0 110 21j inches hreeel.ated 'reens tone recenent.sd by ivartz, 	 2 'inches granular, siliceous greens tone with nottled appearance U0-l6t	 , 72.5 }rsnn1*r greens tone, occassional narrow bands of manl y, quartz, Occessional se'ttorie 	 odrately stitcifted. 	 CeneraUy indistinct 'cleavage.	 Core largely f*r*gam.nts UO41 lIa.201 Siliceous, felettic gr.enston*, occustonal se;ttons present a mottled eppearence.	 0enerlly fair cleavage developnente 9R3	 ' Iranular greenzton., mottled appearance, fair cleavig., 250.27 ' 9.i& SiUceous	 reenaton..clesvag* faint and lridiatinct. 	 Core niOatly 


bleached tragente.	 .







a.,	
- H 


Cars . 
ootss	 .- . Reis*rks	 .. .	 -i..	 i—	 it.r	 -j.t.	 j r-s!	 *	 i1UTULL*_UL	 JI	 J1.J	 L	 1	 UL-*t_-


267u,32iL. 98,1 *fl.*1I gresnstone, good core.sos c1ea'ag.,	 OccaeetonaUy 
aodsrate, silieitioatton. 	 301.3O5 strongly b1ea4hsd and a1teret 
with strong eleav*g.. 	 -	 -	 . 


32!.417, 100 5lUceoua gresnstone, relsitto texturi 
Ltt?a r49 97 iix4r grnetoe,	 atr	 leava• vtth	 erate si1ttftoation. 
9840 90. tne grained siliceois grenatons, *ottied chioritto 


5O3J3j • 3 - (ranu1sr greenstons, 	 30j2 wsive quarts, 
eated hole to iait*tn gauge fr	 feet to 1.G feet. 


'tne gi'ained greqnstone, moderatly silicttted wtth good eleaag. -	 - oore ueu*lly sansisting of frasj,ents, moderat..ly bleached aM -	 - . altered,	 Oocustonally oblorttt, 	 21& inohs nasei$ quartz - 
- 71$76. 


60o-616	 - 9.9 Oraziulaz' greenstone with woderste bleaching	 rf strong Cleavage. 
616.62 8 iltoeoua greens tone with strong olsavags. 


-. 90	 . Ore.naton., sohiatose, sons sertatte, strong cleavag, and 
shearing, strongly bl*ached and chioritta, 


100 !irst 3 f*et as above, r**ainder dense, gnxrn1ar siliceous 
- greeastene with occautonal, narrow bands of nassive quarts, 


R]. - - flenee, finsgretned, greenstons, ocøasstonal light bleaching 
and stat tist eppearance, 	 !reu.nt narrow bands o in*estn quarts. 
Last 12 inches shows strong cleavage, 


70 * 699 eQ.3 . quarts porpho'ry acitat,. *aoh sericite.	 unirormly but wak7 
-	 - . . elneralised with fine p7rite. 	 i?orphoritio texture easily ree 


ogn&sab]*.	 Poor core reovery and only as i'rag*aents. 
99722	 - - 92..? .8srtoite echiat uniformly minaralised with fine grained pyrite, 


111. caving badly at 710 f.øt. 	 Cased trom*	 62 Feet to 722 
- feet end Crktinfl•d Ax size. 


72243l.O fl3 Sericit. schist untforit].y	 alisci with pyrite and. occassionally 
- -	 - einut	 traces of chalcoyrits and ephalertte, 	 Oood coherent 


- core re covered. 
?8l790j 97 6 inches of ecricit. sabist, 	 R**ainder Dtoderas1y b].eaohsd 


. .	 greens tone.	 . .	 -	 -







Sis., lix to 2 f..t, Bz 2 t..t to botto* at 479 
Hol. coUrd U. 2O$3	 Hole e'aplitedt l2.9'3 
Mtheralts*ttoni 3r'enston. rt osliar to 46 feet sad trot 468,7 to bottcs at 79 


fest. Sehist strong)y sin.raltsad wLth sphal.rtt. sad wubordiaat. 
ohalcopyrit. snoeuntred tri* 46 to 46.7. XS.ncr aaowtt of .ph&lertt* 


t*isted ta th* res*etoem frc 468,7 to 472 feet. Cores of sohist. 
tu section frc* 46 to 468.7 assayed over 25 sinc and 2 copper. 


Core R,coryt 87.7w 
Thjj y	 47 f4 
Total ri:Li shift. (The. sattiagup, $nv$yiflg etc.) .30.5 
Averst. ?oOta. drilled p.r shift 15.7 


iWfl.UJ J	 L1t	 "4. 
_r_ .	 .	 Dt	 :.	 __________ 


.0 -VIUL	 -	 .r J*!E	 UL1p11.	 .L.EJ,	 i1*__' i 	 lJ..	 ._.f_k_L-lS 


Collar li69'O'V	 P1ns24° 
100 s88° 0.' V	 1 74° 30' w	 Pins 170 


• s87°o'w	 .	 w7930'v	 ?lns]2°30'	 Pliisj7 
315. g8,°D'w	 •18330'w	 Plus	 (	 9	 .,	 P3.nasil' 
450 S8130'W	 .	 181O'	 W	 P1n6' 


Core 
•'oot*g. - Res. % 


.L


*eeazts 
U	 LI	 1	 F	 r	 M*.__t	 _-	 t I 


*	 4 10$ ?lae grainsd gr..n.tona, light green color, good cleavage, occaastonsi 
thin etr.aks.of eptdoti	 .	 . 


4446 106 ?tr	 grained greeastons, dark black color 
56.66 81.6% Typeisl hard, fresh, silicious greenstone vith good cleavage 
66.100 95.8% 1)ense, te].sitio, siliceous greenstoas Vttdh strong cisav*s, black color 
i00.163 977 . rsnse, hard, fresh, typical, stUceous. greenstous. Qrsnulsr txture, 
163496 100.0 Siliceous greenstone, folsitto taEture, pale grsn, etroakect with quarts 


sad carbonate stringers, locally chierit.ta 
l96283. 95.6 Siliceous greenston., dark, bl*akiib.grsea, good aleav'a. 	 felsitic 


texture, eoessaicna]. narrov bandi of asasive qUartz. 	 ?r.quent seottons 
show brecciatton and rs.e.i*nt*tion by' quarts,	 . 


283.ftl 1.3 Siliceous, tl*iti* textured greenstoce. 	 'r.qttent altered, bleached 
• •	 • .


intervals,. . Cer, generally canals-ta of only frag.nsuts.	 Strong cleav*gø. 


• 3fl422 80.6 • As above, bnt with darkir eolor and oeeassionaL thin streaks of qxarts 
•	 • • .	 . SM or carbonates.	 400404 . chioritis,	 . 


42p..463 43.1
•	 • 


Siliceous greenatone rageesnts, soustlass strongly bisashed and ohlortttc 


463467	 •. 69 33 inches of cord recovered. 	 !irst 21 iithes sasbove.	 Last 12 inch*e 
•	 • •


• 
sartolt. shist i]*ost ib011y' replaced by' arnasiis açhalirtt. 


467IUS49 100 ... 20 Inches	 f a*seiie s*al.rite,	 4 inches of nassive quarts and 
• chioritie gresuat	 fragaaents.	 .	 .	 . 


469472 67 ?rigaeuts ot n*sstve qwts and obioritic, altered, bleached, greenstone. •


• Weakly aineraitsed with sphal.rtta and alnar snount of chalcopyrits, 


472476 78,2 Orsanstone, strongly' altered and bleached, chioritto, only' fragarnents, 
•	 416479 • 67	 . Siliceous greeztstons frAgann.ts 	 .	 .


•	 •







TELEPHONE.- 3-3302	 d Sample Serial )1S59i7O	 ASSAY REPORT 


UNION ASSAY OFFICE, Inc 
Mine	 New Pefla Mines Inc.	 J V SADLER President 


A C SELBY Vice Pres & Treas
A. C. SELBY. JR.. Secretary 


RESULTS PER TON OF 2000 POUNDS	 Dec.31,193	 Salt Lake City lo, Utah 


NO.
COLD 


Ozs. per Ton
SILVER 


Ozs. per .ton Wet


COPPER 
Per Cent


INSOL. 
Per Cent Per Cent


SULPHUR 
Per Cent


IRON 
Per Cent


LIME 
Per Cent Per Cent Per Cent


VALUE 
GOLD 


2 Core 7817t. 
123 Trace 0.2 None o,i O1O 


,flO1
2 
2


C*z 
CO


777.. 7 
76J


I 
771 12b Trace 0.1 None None1 


12. Truce 0.3 None Noe' 2 16?5.5 
126 Trace 0.1 None None' ,4o10 2 Core 71 5 
127 Trace 0.3 None None' 
128 Trace 0.1 0.2S 0.1 / 


129 Trace 0.3 0.2S oi'A° 6v 1UdL 3661 
130 Trace 0.14 0.20 T;ace )° 
131 Trace 0.1 0.3$ T'ace


6t? 36 71 
132 Trace 0.3 0.3$ None I' ' 
133 Trace 0.1 0,20 No01A1 6W 372.377J 
3i Trace 0.2 Q.2. 0.1"


Rewirks ................................................. 


Charges ............................................................... 







6-D Slud 
6..D Slud 
6..D Core 
6..D Core 


6..D Core 
6D Core 
6..D Core 
6.D Core


147 .1472 
147 .1472 
J4	 .).63 


146: . 1467(ls . 21") 


146: .1467(la t 12") 
t6' .1468.7 


,7..1471 
147J •1472 


Hole 
Hole 
Hole 
Hole 


Hole 
Hole 
Hole 
Hole


.


ASSAY REPORT 


UNION ASSAY OFFICE, Inc. 
J. V. SADLER, President


A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas. 
A. C. SELBY, JR., Secretary 


GOLD	 SILVER	 '"	 COPPER INSOL.	 ZINC SULPHUP ItOT	 LIME	 VALUE NO.	 Ozs. per Ton Oza. per Ton PeCnt.	 Per Cent	 Per Cent	 Per Cent Per Cent Per Cent Per Cent Per Cent 	 Per Cent 


TELEPHONE 3-3302 -	 Hand-ple SeriL.,yj 


Mine...........1ew..&emdinea.iiic.................................................................. 


RESULTS PER TON OF 2000 POUNDS


82 0.2 flone 
83 0.020 1.7 1.22 


0.00 Li 0.71 
0.030 0.7 04 


861 0.010 0. 0.30 
862 0.010 0. o.o 
87 rce 0.1 
88 Trace 0.1 ore 


0,080 2.Wi 
90 0.060 .7 2.O& 
91 0.030 0.6 0.66 
Q2 0,010 0.1 0.1


	


0,2 Hole 6.D Sludg	 lj5 .63 


	


,3 Hole 6.D Sludg	 L6: J67 


	


Hole 6..D Sludg	 .t69 


	


2.7 Hole 6D Sludg	 ii6 


1.L& 
1.b 


31.14 
14.14 
0.1


Remarks ................................................................................................................................................,.... . LI1............................  


Ghrges
$................................................................. .............................................. 







TELEPHON 3-3O2	 d Sample Serial b38391t	 ASSAY REPORT 


UNION ASSAY OFFICE, Inc. 
Mine ........ . eWEnflfl3..IflC .................................................................................


J. V. SADLER, President 
A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas. 


A. C. SELBY. JR.. Secretary 


RESULTS PER TON OF 2000 POUNDS 	 3].9	 Salt Lake City lo, Utah 


NO GOLD 
Ozs. per Ton


SILVER 
Oza. per ton


C)PPER 
Per Cent


INSOL. 
Per Cent


ZINC SULPHUR 
Per Cent


IRON 
Per Cent


LIME 
Per Cent Per Cent Per Cent


VALUE 
GOLD 


111 None 0.2 None 0.1. e1 e	 ? 72J 
112 None 0.2 None Trace 2. 


113 Trace 0.25 0.10 0. . ?3J7365 
11h Trace 0.2 Noae Trace 2 31u1 73 


None 0.2 None None o 2 S1i2 73s7t0J 
116 None 0.1 None 0,1 Tht J-7I 


117 None 0.2 None .iace io e Th p71 
118 None O.1 0.10 None ió1 2 S1dø, 7^ 


119 None 0.2 None None flola 2 •74 
120	 . None 0.2 None None. No1 2 Slu . 76:J777 


12]. None 0.2 None None ? : .?61 
122 None 0.1 None None 1Io 2 1ud


Remarks .................................................................................................-. ..........................................(.... 


charges $..f).G.............................................................. 







TELENON.333G2	 1$l Sample Seria' . 


Mine....................


ASSAY REPORr 


UNION ASSAY OFFICE, Inc. 
J. V. SADLER. President 


A (1 ninv	 .e p,. 


A. C. SELBY. JR. • Secretary 


RESULTS PER TON OF 2000 POUNDS	 .-- -	 Salt Lake City lo, Utah 


NO
. GOLD	 . 


Ozs. per Ton
SILVER 


Ozs. per ton
PLED COPPER 


Per Cent
INSOL.. 
Per Cent


ZINC 
.jer Ce


SUL& 
Per Cent


9ithP 
.Per Cent


LIME 
Per Cent Per Cent Per Cent


. VALUE 
GOLD 


Trace 0.2 None None Hole 2 Sludge 66I 670 
Trace 0.2 None None Hole 2 3ludg 670 678, 
0.010 0.2 None None. Hole. 2 S1udg 678k 68S 


96
0.010 0.2 None Non Hole 2 Sludg 68S 690 


Trace 0.3: None NOne Hole 2 Sludg 690. 695 
Trace 0.2 0.06 1Thce Hole 2 Sludg 69S 697 
Trace 0.2 0.06 0.2 Hole 2 Sludge 697 699 
Trace 0.1 None Trace Hole 2 Sludg 699. 702,5 


101 Trace 02 None None Hole 2 Sludg 702, 7014 
0.2 None None Hole 2 8lu4g 70I 706$ 


Trace 0.1 None No Hole 2 Sludg 706, 
1o14 Trace 0.1 None None Hole 2 S1udg 708 709,1 


• Trace 0.3 None None Hole 2 Sludg 709 7l0, 
106 Trace 9.2 None None Hole 2 Sludg 710, 7l2 


10? Trace 0.1 0.0)4 None Hole 2 •Sludg 7I2. 712 S 
108	


., Trace 0.1 None None Hole 2 Sludg 712, 57lS 


109 Trace 0.2 None None Ho1 2 5ludg 715. 717.5 
Trace 0.1 None NOfle Hole 2 S1udg 717 5.. 721


Remarks .................................................................................................. * 


çmrges $ L0G 
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rncras iflstr&t1n. 


UNITED STATES 
DEPARTIENT OF T} INTERIOR 	 1 2 954 


DEFENSE M[NERJLLS EXPLTION A]M'IINISTRATION 


Office of	 1012 Flood Building 
Executive Officer	 870 Market Street 


DNEA Field Team	 San Francisco 2, Calif. 
Region III


Date: January 8, 1951i. 


Memorandum 


To:	 Operating Coimnittee, DNEA, Interior Bldg., Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, D1"IEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 


Docket DIEA -2885 


Contract Idm-E 529 


Connnodity Copper - 


Operator - New Penn Nines, Inc. 


Property - Penn Nine, Calaveras County, California 


By John D. Warne 


Dated December 21, 19,53


H • C. Miller 
Executive Officer 
DA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E. H. Bailey, USGS (With one copy of report)
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INTERIM REPORT 4	 : 


Docket No.: DMEA-2885 (Copper)	 December 21 1953 


Name and address of operator: 


Name and location of property: 


Contract No.: Idm-E529


New Penn Mines, Inc., 
70 Pine Street, 
New York 5, N. :Y. 


Penn Mine, Campo Seco, 
Calaveras County, Calif. 


SUMMARY, CONCLUSIONS, AND RECOMMENDATIONS. 


This project was inspected on December 2 and 3 and again on 


December 8, 1953 by John D. Warne. Tro-Pari surveys of the diamond 


drill holes were conducted and Mr. Robert F. Playter, President of the 


New Pewi Mines, Inc., was conferred with regarding the exploration 


project. Six tons of drill cores were transported to the Bureau of Mines I 


library at Reno, Nevada after the final inspection for future reference. 


and record purposes. 


Eight holes had been completed, and. two additional holes were in 


progress at the time of inspection. The total amount of drilling com-


pleted as of December 8, 1953 was 5, 529 feet, and total costs of the 


exploration project as of November 30, 1953 was $76, 431. 37. One ad-


ditional vertical hole of about 500 feet in length, and the extension of 


hole No. 6A, a distance of, 400 feet will complete project work. The 


company's future plans are indefinite pending results of the diamond 


drilling program, although some copper-zinc ore of minable grade was







7 
â.pparently encountered in one of the completed drill holes (hole No. 6E). 


Forty'five core samples were taken for check analysis during 


the inspections. Results of these analysis will be reported when corn-. 


pleted.


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


Data pertaining to diamond drilling at the time of this inspection 


is as follows:' 


Hole Mine Period 
No. level Drilled Coordinates Bearing Dip	 Length 


10 1100 8/12/53 N. 3740 N. 80. 5° W. Horiz. 548. 5 
9/9/53 E. 3260 


1OA 1100 9/14/53 N. 3740 N.. 6.3° W. +5° 617.0 
9/30/53 E. 3260 


6A 1400 8/29/53 N. 4515 S. 87.5° W. Horiz, 570.0 
9/19/53 E. 3634 


11 1400 10/1/53 N. 4225 N. 63° E. +30° 566.0 
10/15/53 E. 3460 


6B 1400 9/21/53 N. 4514 N. 69°W. Horiz. 540.0 
10/7/53 E. 3634 


12 1400 10/16/53 N. 4225 N. 370 E. +28° 624.o 
11/3/53	 . E. 3460 


6E . 1400 11/4/53 N.'4525 N. 49° W. -.459 371.0 
11/19/53 E.. 3655 


6C 1400 10/8/53 N. 4520 N. 49° W. +10 590.0 
11/3/53 E. 3632 .


6D	 1400	 11/20/53	 .	 N. 73 E. +25.5" 450.0* 
2 ,	 1400	 11/5X53	 .	 N. 64.5° E -30°	 652. 5* 


*Holes still in progress during last inspection. 


Total expenditures on this exploration project were $76, 431. 37 


as of November 30, 1953; and 5, 310 feet of 'diamond drilling had been 


completed at that time. On December 8, 1953', the date of the final in-. 


spection, 5, 529 feet of drilling had been done. 


2. 
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COMMENTS 


Mr. Robert F. Plâyter, President of New Penn Mines, Inc., who 


was present during the last inspection of this project, stated that no de. 


cision had been made regarding further exploration, development or 


mining to be done by the company. Diamond drill hole No. 6A inter-


cepted a mineralized zone of 34 feet (core length) of which about 14 feet 


contained copper-zinc ore with a maximum copper content of abou-t 5% 


and a maximum zinc content of over 24%; however, insufficient expior-


ation work has been done to date for the operator to determine the ad-


visability of proceeding with further exploration or development work. 


-	 Exploration of the west zone by extending hole No. 6A 400 feet and drill-


ing of a vertical hole about 500 feet in length at the same location as hole 


No. 6 (recently authorized amendments to the contract) will determine 


further actions and decisions by the operator regarding the Penn Mine. 


The following Tro-Pari surveys of diamond drill holes were made 


during this inspection: 


Hole No. 2:
1400-level	 Depth/feet Bearing Inclination 


16 N. 64. 5 E. -29° 
100 .N. 69 E. ...270 
ZOO N. 68 E. -24° 
300 N. 70 E. -21° 
400 N. 69. 5 E. -17° 
500 N. 70 E. -.15° 
600 N. 70.5 E. -13°


'I 


3. 







0 
Hole No. 6A.: 


1400-'level Depth/feet 


20 
100 
210 
315 
450


Bearing 


N. 73 W. 
N. 74. 5 W. 
N. 75. 5 W. 
N. 83. 5 W. 
N. 81 W


Inclination 


+25. 5° 
+170 
+125° 


90 
+60 


After this inspection, approximately six tons of drill cores were 


loaded and' transpo±ted to the Bureau of Mines 1ibraay at Reno, Nev. 


SAMPLThEG 


Results of core samples previously reported which were analyzed 


by the Bureau of Mines are as follows: 


Hole No. 6B:
Footage 


Sample No.	 Interval	 %,Cu %, Zn %, Pb Oz. .Au/T A/T 


7 309.0 - 310. 5	 2.60 18. 7 0. 9 0. 025 3. 65 
8 307.5- 30.0	 2.15 16.3 0.2 0.015 3.20 
9 306.0	 307. 5	 1.25 11.0 0. 2 0.025 2. 30 


Hole No. 6A: 


10 280.0 - 284.0	 2.30 11.2 0.2 0.05 1.40 
11 284.0	 284.5	 0.15 0.8 0.2 0.01 0.10 


Forty'-five additional check samples of mineralized core material


intercepted by drill holes 6c, 6E, 11, and 12 wer.e taken for analysis 


during this inspection. 


•	 •,


John D. Warne 
Mining Engineer 


4. 
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14'Orm MF 104 (Rev)	 ___	 UNITED STATES	 Bud	 rNo.R 1036 4 


(April 1952)	 Approva1	 ire s'6'30-53. •	 .	
V DEPARTMENT OF THE INTERIW 


DEFENSE MINERALS EXPt.t)RATION ADMINISTRATiON 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 iO lggg 
Month of--------------------195.. 	 Docket No. DMEA 2	 Contract ND 


o t ' Name N PENT! MI'NES INCORPORATED___	 Minerals COPPER 


pera or Address 7°	 !ORX , NEW TORK 


Contract Amount, s149,?O---,.. 	 Government Partièipation: 	 Amount,	 56.00 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


	


Monthly	 Totals Previously 
Total	 Reported 


(1) Independenti 
Contracts: 


Short Form ------------- 88S- -
Bulldozing----------: 
Crosscütting ---------------• 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------- 1,911.72 --i8,66,i 
Supervision-------------------------------69p,00---2,700-.00


 Technical Services 
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber----------------------------------------- 12X!,$O
 Explosives-------------------------------------142,89


 Pipe----------------------------------------20.63 ---2,1.31,3i
 Track--------------------------------------391---1,3149,69---


PoT!,'er--------------------------------989,7S-- -3,148,32 


-------------------------


14,UQ.,2 
(4) Operating Equipment: 


Rental-------------------------------------
Purchase-----------------------------------
Depreciation------------------------- 8B.1Q---


(5) InitialRehabilitation and Repairs-
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment------------27?4---735.99
 Sampling and Analysis:-----------2°9'13----51.7 


Payroll Taxes------------------------79.0---
Insurance	 ----	 2,20.82 


Core boxes	 1.i	 30y.II 
Accoun-ting------------------------2O.00---I, I5. 00 
Othi'------------iza.ia---US3.91 


(8) tontingencies (specifyl: 
Hdrofluric Acid &	 125,02 


Bottles for fl.D. Sui 


---------------------------------------
TOTALS------------------------••----- 3,M.-'9 	 ?,93J8 


I. certify that the above bill is correct and just nd that payment 
been received.


P!E1NC)RP


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


8, )l3. 96-


çj59-. 


p.op 


	


1,247.Us	 •	 - 


A89--
2,)451.9b 


363,60 


14,3_i3O7... 
Z4,:L271,97---


3,23.%--- -


1,008.53 


6L119---


	


9914, 80	 - 


I;7,00 
59,O9_--


125.82 


therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-


RTA2'ED-----------ment in the amount of: 


s7a ---


..,. 
Signature	 -	 - I 


\-(Aiisthorized Certifying Officer) 
LO 


Dae ------------------Vou. No5E	 - 
(See other side) 


Per V--Z- ''-itle	 UE4J 
'When a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fai&'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)







(For Government use only) 


CERTIFICATIO1r BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractorsubmitting this voucher is operating a Defense Minerals 
1dm. E5Z9 Exploratio4n Administra n project u d	 ontract No	 tMns of ihe contract 


Signature	 '45"	 Title leg. UI	 'i)ate Dec. 8, 19 


APPROVAL BY DMEA EXECUiVE OFFICER OR ALTERNATE:
Executive Officer 


Signature	 Title	 Datc41'-----1953 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1O4—Operçstr's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator 'for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of .operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any pnusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or ketchs 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to tie 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of• 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the OperatQr or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order tbe appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and tchnidal 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reporteci 
under items (2) and (3). 


Itew (6) includes thQ labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildihgs, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmel)'s compensation 
insurance, repairs to aquipment and sampling and anlysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Iten (8) includes ary unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must,be supported by. original documentation or by certified 
copies of purchase orders, .payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus 
"Cerfified True Copj (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Execitive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make'an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher' with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified' copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N'. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mentçd. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus suppohed. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. 'The 
Operator will submit his claim under item' '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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MF-104A	 Budget Bureau No. 42-R 1151.1 
(April 1952)	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


2079r OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of !TQVIMB	 -195.L. - -	 Docket No. DMEA	 Contract No. ID14ES2-


Operator's Name 1LPEN'	 Minerals	 PER 
------Address 1Q1$iTNEjOIUC JJLLCRK------------------------------------------------------------


OPERATION UNIT COT
MONTH COSTS To DATa UNITS TO UNIT COSTS


AUTHORIZaD sy CONTRACT 
____________________ 


Units Unit Costs 


Work it	 C	 foot —-- lO,6SS.2 101iO lO.2S Drifting 
Crosscutting1Wii.L4 iii j.•01 13 j"73


IIII36IIIII III7;III ziziii 


Drilling: CoreJ?iQ?k1tt!L. tt 13,bk8.] Li3iL J?,8.9.1 31O 8,01


--------------


Winzes----------------------------------
-------


IIIiiIII IIIIIII?i_I __________ 
Sw"face..11OO level


______________________ 


TOTAL	 COSTS 
________________ ______________ 


Churn---------------------------
Auger----------------------------


Stripping-------------------------------------
Trenching------------------------------------
Test Pits------------------------------------


AUTHORIZED BY 
CONTRACT TOTAL DISTRIBUTED COSTS----------------------------------------------------------------------


Operating Equipment Purchased---------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-------------------------------------------------------------------------


--------- iZIllIllIll 


New Buildings, Improvements, etc-------------------------------------------------------------------------


IIi?i61!i 1I.13? Z IIIIIIIIIZIiIIIIIIIIZIIIIIIIIZIIIIIIIIIIIIII 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its -, 
REMAEKS. behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and


-complete to the ,est of their knowledge and belief. --- --


Date	 z'5,1953 OperatorL$NN 


s.t4.4tloQh1. 


' NOTE.—TItle 18, U.S. Code (Crimes), section 1001, makes Its criminal offense to make a wifiltilly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


(For Government use only) 







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-1O4A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. Thei'e are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported fora particular project. t will, be necessary for the Operator to disribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by thb Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the. Operator, since such ditribut.ion migbt well overtate he cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF--104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distiiluted over several phase, sucl3 as, drifting, crosscutting, raising, etc., pr9vided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at.the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .	 .	 -


GPO 83-38475







4. 


Ii NRATTVP R poT Ft PERIOD NOVNBR , T1!FtOUGH NOV!413ER3O193 


During the subject aonth our activities at the Pinn Mine under D.M. EJ. Contract 
ItM...E29, t)oeket Number 288S were devoted entirely to Work ttem E, the drilling phase 
of the contract. During the *onth a total of 13h1. feet of hole were drilled, 


Thiring October Hole 12 had reached a depth of 7Q test, the last tom' feet of 
which penetrated a favorable schist structure, The hole was continued until November 
3 at iihiøh time it was ccpleted at a depth of 621 feet, an advance for the month of 


teet, The hole throughout penetrated only greenstone except the interval frczn 
to 95.7 which intersected the favorable schiet structure. Other than pyrite, 


the echist contained no ininera].isation, Aesayw are enclosed,. 


bis drill and crew was next s*ployed or hole 6$ which was collared November 6th,, 
and cOpleted at a depth of 371 f.t November 19. The hole cored greenstone throughout 
except the interval from 301 !set to 336. feet which intersected the East Vein achist 
This interval of sehist contained suiphidea of both copper and sirtc from 303 feót tO 
321 feet with values between 3GI feet and 3l feet sufficiently high to constitut gQod 
grade ore, Assays are encloeód, 	 .	 .	 .	 . . . .. 


•	 This drill and crew were next employed on hole 6..1) which was collared November 20, 
At the end of the month it had beIn advanced 27I feet, coring only greenstone through.. 
out. No min,ralisation had been encountered as the month ended, 


•	 'At , the beginning of the , period hole 6..0 at a depth of $S7, feet . was coring 'the 
East. Vein schist zone.. This hole was advanced to 9(Y feet by November 3rd,, at which 
point it was stopped in greenatone for an advance during the month of 32, feet,' The 
mineralized uchist none pereisted from 7, feet to 73 feet with the last 17 feet of 
the hole in barren greenstone. The mineralized interseótion in this hole occurred from 


)9 feet to 73 feet with the beat of it confined to the jnt.rra1 from 30 feet to 18 
feet, Asaae are enclosed. . 	 .	 .	 '	 •:.	 .	 . . 


This drill and crew was moved to the stt of hole 2 which was coll*r.d November Sth. 
and had been advanced to a depth of 610 felt at the end of the month, Throughout this 
length only gr.enstone had been cored. 	 •, . . 


• The drop in footage during November, as compared with October, resulted from a. 
s*a11 amount of lost time due to mechanical failure of the compressor, ?hankagiving' 
holiday, and delays incident to shifting drills *nd equipment from hol. to hole. During 
thó month drilling was prosecuted with 2 drills . on the basis of two shifts per day,
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TELEI4ONE 3-3302
	


Hanmle Serial......9?.5
	


ASSAY REPORT 


Mine..........................L.J1ifl.. . In.. 


RESULTS PER TON OF 2000 POUNDS	 Nov.9,1953


UNION ASSAY OFFICE, Inc. 
J. V. SADLER, President 


A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas. 
A. C. SELBY. JR.. Secretary 


Salt Lake City 10, Utah 


NO. Ozs. per Ton Ozs. per Ton
PeCnt COPPER 


Per Cent
INSOL. 
Per Cent Per Cent


SULPHUI 
Per Cent


IRON 
Per Cent


LIME 
Per Cent


Per Cent Per Cent VALUE 
GOLD 


25 0.010 0.6 0.70 3.0 Hole 6...c Sludg S1i.2 513 
26 0.010 0.8 0.65 2.9 Hole 6Mc Sludg 5Li. 5t2 


27 0.010 0.8 0.63 2.6 Hole 6...0 Sludg SL1.0 SIii 
28 0.010 0.2 0.96 Hole 6C Sludg 538, S..5)40 


29 0.010 1.2 0.70 2.7 11ole 6c Sludg 537. 538.5 
30 0.010 1.1 0.70 2.Li. Hole 6..0 Sludg S3 537 


31 0.010 1.2 0.70 2.8 Hole 6-..c Sludg 535.. 536 
32 0.010 1.1 0.58


__


3.7 Hole 6..0


.


Sludg 


r


529.. 535







TELEPHONE 3 . 3O2	 Sample SeriaL.f149. 


Mine
.


ASSAY REPORT 


UNION ASSAY OFFICE, Inc. 
J. V. SADLER, Président


A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas.
A. C. SELBY. JR., Secretary 


KtSUL'I'S k'LIC ION UI ZUUU I'UUNITh uii LUIW	 IIy Iv,	 IuiI 


NO GOLD 
Ozs. per Ton


SILVER 
Ozs. per ton en j COPPER 


Per Cent
INSOL. 
Per Cent


ZINC 
Per Cent


SULPHUR 
Per Cent


IRON 
Per Cent


LIME 
Per Cent • Per Cent Per Cent


VALUE 
GOLD 


$ 03 ois Role 6-0 1Core .529. 530 
34 0o030 L:6 2:72 13.3 6.c Core 530. 535 J 


17 0)20 1.? 39 3.6 Role 6.1c CO1 535. 536 


16 6.c Core 52: 537 
3$ 0.030 iJ 2.8 Role 6.0 Core 537. 38.5 
20 0IO20 0.b 0.70 fob 6.0 Core 538. -510 


21 ¶race 0.2 0o25 Ø. Role 6.c Core 514I $14]. 
22 *.030 0.5 3,9 Role 6..0 Coz'e S141. $142 
2.3 o.o3o o.$ 0.70 1.6 Role 6.0 Core 5142.. 5143 


0.030 0.3 0,30 0.8 .o1e 6.0	 .. Core $143. Slali 
o.o1O o,h .5 ole 6.0 Core 51414.. 
0.030. 0.5 145 3.1 Role 6.o Core 515, ..$148 


14 0.010 01.2 0.15 0i Role 6.0 Core 5148. 5149 
.141 0.020 04 0.10 0.5 Role 6.0 Core' 5119.551


Remarks ..................................................................................................... ..................................................... 


çharg$...)42	 .............................................................., 







TELEPHONE 3-3302	
-	 1*1 Sample 


Mine-.-	 enes-iz,.......................................................................... 


ffr.'11T.P PPI? TflT'1 1W 9flflfl PnITNI1S


•	 ASSAY REPORT 


UNION ASSAY OFFICE, Inc 
J. V. SADLER. President


A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas. 
A. C. SELBY, JR., Secretary 


SnIt Lcik City in Utrik •	 ..•	 .	 S. _______
- 	 - 


NO. GOLD 
Ozs. per Ton


SILVER 
Ozs. per ton en


_______ 
COPPER 
Per Cent


_______ 
INSOL. 
Per Cent Per Cent


SULPHUR 
Per Cent


IRO 
Per Cent


LIME 
Per Cent


______ 


Per Cent
. 


Per Cent
VALUE 
GOLD 


•	 48 Trace. 0.14 one H] 6-C Core 551... 552.5 
Tr.cc 0.b 0.20 Hole 6-C Core 552. .SSL'S 


50 0.010 0.14 NOne Hole 6..c Core S51i. ...556.S 
•	 53, acc 0.3 none none Hole 6-c Core .556. ...557,S 


52 Trace 0.3 None . ow- Hole 6-c Core 557. .559 


53 Trace 0.2 Uon flone Hole 6-c Core 559..., 60 
.514 Trace 0.3 0.6: Hole 6-C Core 560 .5614 


55 0.3 0.20 .0.2 Hole 6-E Sludg 301 303 
0.010 •	 0.6 b.81 1.2 Hole 6E Sludg 303 014 


57 0.030 3.8 3.31 9.14 Hole 6-E SludgI 30Ij, 05 


53 •Q3?J 2.1 2.55 . 5.3 Hole 6-E Sludg 305,'06 
59	 . 036() 14.8 14.814 18.2 Hole 6-E Sludg 306-: )9 


0.070 14.3 2.90 11.1 Hole 6..E Sludgi 309 10 
41 Q..070 14.0 14.148 32.0 Hole 6-.E Sludgi 3l0- LS 0,070 3,14 2.80 . .3	 . Hole 6 Sludg 3l5 ?l 


63 0,020 .0.9 O,6 1.3, Hole 6-E Sludgi 321 ?7 0.020 0.7 0.i40 i.2 Hole 6...E Sludg 327 .. 314 0.010 
0.010


0. 0.30 1.0 Hole 6..E Sludg 3314... 36.5 0:., 0.2 0.8 Hole 6--E Sludge 336 .338.5







TELEPHONE 3-3302	 Sample Serial 8O7?2*808O6	 ASSAY REPORT 


UNION ASSAY OFFICE, Inc. 
Mine --------------------------------------------------------------------------------------------------------------


.1. V. SADLER, President 
A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas. 


A. C. SELBY, JR., Secretary 


RESULTS PER TON OF 2000 POUNDS 	 i	 Salt Lake City 10, Utah 


NO. GOLD ' 
Ozs. per Ton


SILVER 
Ozs. per .ton Wet__


COPPER 
Per Cent


INSOL. 
Per Cent


ZINC 
Per Cent


SULPHTJfl 
Per Cent


IRON 
Per Cent


- LIME 
Per, Cent


-
Per Cent


"
Per Cent


VALUE 
GOLD 


6? 0.010 0.h 0.20 ' 2.6 ole 6-C core 5694. 573 
68 Trace 0.1 None No ole 6C Core S61. 569 


69 Q,OIjO 2.0 2.014 6.7 if ole 6E Core 306. 306.5
/ 


70 0.020 1.2 1.22 5.0 Hole 6.E Core 305.. 106 


71 0.000 2.1 14.88 8,7 Hole 6-8 Core 3014. 305 3 
72. 0.010 0.3 None LI o1e &E 'COre 327. 3314. 


Trace 0.3 None 0.2 Hole 6E Core 321. 327 
714 0.010 0,5 '.'' 3.02 1.9 Hole 6..8 Core 303. 4014 


' 75 Trace -	 0.2 .Wone nedo1e6..E Core 301.303 
76 0.020 0.8 1.2.7 0.8 Hole 6-8 Core 315. '321 


'77 0•.O0 3.5 3.62 9.9 
214.6'


Hole 
Hole


6-8 
6-8


Core 
'-Core


312.315 
310 78 o.00 14. 5.20 309g. 


79 )30 6.1 164 Hole 6o Core 306. .,309 
60 0.030 5•3 5.b 23.14 Hole 6-8 Core 310. 312 


.81 Trace 0.2 ,	 :'	 '	 ' None None Mole 6-8 Core 3314. 33S.?


Remarks 


çhrg$..1450G............................................................. 
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tO	 D.M.E,A. TZELLHOL! 6c 	 Page 2 


?OOTAC - _...-_-__-_
CO	 RCO1RT	 RMA.fiicS


S 


l9828L 5 78%	 Jranilar siliceous greenstone, faint cleavage, Core often 
only fraganaenta 1 Fracture surface.s often display	 reddish 
stain possibly an iron oxide. 	 0 


281j- 319 69%	 Greenstone, granular texture, poor cleavage. Core only frag 
ainonts, Ble ached appearance, 


.319-328 .	 iaed *ltemd, chioritic gmenstone. Strong cleavage and 
ng. ,iore only fragtamenta, 


328-355 grnstone, granular texture, bleached appearance. 
'fricra11y\cox€	 0:onsisting of fragaments only, 	 . 


35368,S 82%	 Siceou	 $*rertone, ftne grained, bleached &ppoarnce,, 
368.5 . 375 85%	 eenst4	 g v arular sxture, bleached eppearance 
375403 53%	 , Orentn,\ sil	 • '5, granular texture, bleached appearance, 


cleava,,o	 rp rovexr poor	 ene'ally only fragaments, 
Section L3LL to W2 iery 8ll1QCOU8	 .	 . 


503429 89%	 .	 Siliceous giistone, faint cleavage, granular texture, con. 
siderable	 fr1ie, aore consists of large fragament, Some 
setions lightly blesched 


529430 33%	 1	 Sericitic schit weakly mineralized with suiphides of iron, 
- zinc and copper, 


530435
S 


22%	 .	 Serjcjtjc schist øtrongly mineralized with . ephalerite, pyrite, 
and less inportsnt amounts of chalcopyrite and bornite, 


91%	 .	 . Sericitic schist and occassional bands of gouge,. Sphalerite ' 


5L8...569
S 	


present in significant quantities with less copper snlphides 


83	 siliceous schist uniformly but weakly mineralized with pyrites. 


S S. 	


. 	 coas
iönal narrow bands of very weak cooper..zinc .n


Lneral, 


izati n 


569473
63%	 Seven inches of missive quartz and greenatone mineralized with 


5	 pyr1te.	
Fourteen inches	 chist mineralized with quartz, 


O


0 	 pyrite and aphalerite. 9 inches of schistose greenstone,


	


0 


0 	


573w 576.5 67%	 Schi
tose greenstone, slightly bleached, with visible pyrite, 


•0 


Moderate ei1icificatjori,	 . 	


5 


576,5490


0 


106%


	 Granular greenst'rne, moderate 8ilicification, good cleavage1,







• FOOTAGE 
Co11
),00'
200'


• 350'


1OT&GK cc	 RC0VT 


J4 . 22 .	 9.2% 


105% 
3l.i82	 . 93• 


82 4014 72% 
1O14.121 .37% 


121. 137 147% 
137470 39%• 


170..201 . 
201.263	 . 83%


CoUor Coordinates: ! 14525	 Bearing: N 149° 0' W 
E 3655	 tip:	 Minus 145° 


Size: WX to 3 feet, BX . 3 feet to bottorn 
Hole oUareth November 14, 1953	 Conipleted:: Novinber 19, 1953 
Mineralization: Role. stopped. at 371 feet in greenstone. Cored. only greenstone to 301, 


301 to 3355 hole intersected Tast 'Tn Schist. Reavy ulph±de miner1-
ization 301 t* 315 feet 4 chist slight1y mineraUzed .principaUy by 
aphalerite from 315 feet to 31. feet, Lt 114 reet to 335 feet weakly 
mineralized with pyrite, Section 301 to 315 contains much pha1.rite *5 
well as euborinate oants of copper suiphides, principally chalcopyrito, 
but signifteant bornite, 


Core Recovery: . 17.09%	 .	 ,.	 :	 . 
Total flpth:	 371,0 
Total Drill shifte(inal'uding moving, seeting up, surveying, eta,,) 	 26 
AYsra4e tootae drilled oer ihift:	 . .	 .	 . . .. 114 3 


ATt't trt7rirr	 1btt? tLJJ1) Dui.i


DIP. 


Ninus 45O 


Minus 1450 


• RMMUcS 
ement 


Greenstone, siliceous, streed with epidote, good 
cleavage,	 .	 .	 . 
Greenstone, siliceous, felaitic,. 	 .• . 
Siliceous greenstone, granular texture, ocassional 
narrow bends of massive quarts, strong cleavage,. Section 
from 69 to B2 feet 'saiswhat bleached and streaked with 
quartz and carbonates 4	 .	 •• 


3ilic.us greenstone, Lelsitie texture, mostly fragaments, 
Chioritized fragaments of felsitic greenstone, strong 
ale avage sad , shearing, somewhat bleached with occassion*1 
narrow bands of quarts and apidote. Poor cove recovery, 
Grásnstóne, granular texture, b1eohed and choritized, 
7raganents of siliceous, teleitic gx'eenstone, sugary, 
oor eore4	 . 


• iliceoua typical greenstone, good cleavage, 
Fragaents of siliceous greenstone, ocosasional narrow 
bands of massive quartz, granular texture, sugary and 
crumbly,	 •	 .	 • 
Siliceous greenetone, breciated and shattered with 


• subsequent re-cementation by mustve quartz, good cleav... 
age, felaitic texture,	 •	 .	 . • 
As 'above but indistinct. cleavage and bleached appearance,. 











TELEPHONE 3-3302	 Hanmp1e	 ASSAY REPORT 


Mine	 UNION ASSAY OFFICE, Inc. 
3. V. SADLER, President 


A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas. 
A. C. SELBY, JR., Secretary 


RESULTS PER TON OF 2000 POUNDS	 -	 Nov.2,193	 Salt Lake City 10, Utah 
II GOLD ii SILVER 1 LBAD	 COPPER I INSOL. II ZINC ISULPHU1i IRON	 LIME I	 II	 VALUE 


L	 JL	 JL!	 L!	 LL 


Trace	 0.3.	 None	 Trace Hole	 ii Core 507- 512.3 


Traøe	 0.1
	


None I
	


NOnell Hole II	 1111 Core II 512.31 517 


Remarks---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


ChcLrges $......6.,00	 . . ...............................







TELEPHONE 3-3302	 1	 Sample Serial	 ASSA REPORT 


Mine	
UNION ASSAY OFFItE Inc 


J V SADLER President
A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas. 


A. C. SELBY, JR., Secretary 


RESULTS PER TON OF 2000 POUNDS	 Salt Lake City 10, Utah 


NO GOLD , 
Ozs. xer Ton


SILVER 
Ozs. per ton Ve


COPPER 
Per Cent


INSOL. 
Per Cent Per Cent


SULPHTJR 
Per Cent


IRON 
Per Cent


,LIME 
Per Cent Pei Cent Per Cent


VALUE. 
GOLD 


33 Trace 0.3 None Trace Hole 12 Sludgi S70e. 578


- 


314 Trace 0.3 None C).]. Hole L2 Sludg 78. S83 


rac? 04 None flone Hole 12 Sludg 83. S88 


36 trace 0.3 none None Hole 12 8iudg 8898 


37 Trace :0.2 None UO Hole 12 Core S6 S.,57O 


38 race 0.3 NO Hole 12 Core S7O73,7 


Trace 0.3 Nue None Hole 12 Core 73: 7.57S, 


trace 0,2 None •OAe Hole 12 Core 57 7S78 


• Trace 04 Øfl$ Hole. 12 Core :S7a S83 


None None Hole 12	 • Core S83 


143 Tx-ac None MOB Hole 12 Core S8 ?-1S9S. 


/


Remirks------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Charges $.................................................................... 
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S 


)RI!	 H0L.12 


CoL1*r Càordjnates 1 1422 BGa1'1&I N 3700' Z 
Difl:	 Plus'28 degree 


Size: Ni to I	 foot to bottom at'6214. 
Ho]	 collared October	 , 19S3 0ompleted N	 Iber'	 19S3 
Nineraljzation1	 0ther' ti' pyrite in & dark, siliceous sohist cored. from S6,S 


to	 93	 j?' It was first ttt thiFi interval would. contain •
traces	 least, of copper and zinc but assaying proved other-


'-ole cored only greenstone from the collar to S6S, 
iro to bottom at 6214 feet, 


Core Recovery	 86, 2,7 
flepth.	 624'0' / ?t*l 


ót&l Drill Shifts( jncluding moithg	 setting iap etc,,)	 32 
Average footage drifled per shift, 	 19,S 


SJ!	 YTR0..PARIINSTRUMENT 


DEPTH 
Collar


A1U5 -rr r- LING	 lit? 
N 370 	 1	 ri	 280 


200 N 21	 0' E N 38° 30' E	 Plus 26° 
1408 N	 14O	 ()I N Ia.° 30' E	 Pla 190 
6214 Unavailable•' 


F0OTAG C0R RECOVER! REMAStS 
il1èeous greenstons, granular' texture, generally 


poor' cleavage, occassionsi. narrow quartz veinlets. 
Recovered core largely consists of only fragamente. 


36% Fine grained, siltceos greenstone, poor cleavage, 
core *otly fragtents, ocoassionally narrow band5 
of massive quartz, 


•	 63% 214 inches as above followed by 7 inches of pint7, 
chioritic, tr'agients showing strong sherbg. 


83% 0ranuIar textured, siliceous greenstone, 
61-138 72% Fine gx'*tned, siliceous greenstorie streaked with 


• carbonates and epidote. Fair cleavage, Frequent 
• bands of musivm quartz, some to 18" in 4dth. 


138.19 90%	 • 'reenetone, granular texture, streaked with carbon. 
ates and quartz, Scattered. pyrite from hiS feet, 


1S9-179 88%	 • Greenston., hard, dense, felsitic texture, 
•	 179-.19 •	 71%	 •	 • 0r'eóntóa, last 16 inches consists of only bleached 


•	 • fragamente showing shearing and prôrtinent óleavage. •	 • •	
• Core shows thin, closely spaced, purple stre*ks. 


• l9.201 6%	 • 0reenstone showing thin, closely spaced, purple 
•	 •	 • streaks	 Cleavage prominent. Somewhat bleachid, 


•	 301. 20 •	 •	 38%	 •	 • As above but without the purple streaks, 
•	 30g.. 216 92	 •	 •	 • Greenston. showing thin streaks of carbonates and 


•	 •	 • .	 •	 • qurtz, Strong Shearing, 
2l626O • 91% Fine grained siliceous greónetone streaked by car-


• •	 •	 •	 •	 • 	 • bonates,	 uirts arid epidot.. X)ense, hard aid fresh,







fl	 4 
L()O D.LLA. tILL HOLE NO. 12 	 PAGE 2 


FOOTAGE	 CORE RECOVER!	 REMARKS 


260-380	 98%	 As ove it with only moderate silicification 
and generally. leas well developed cleavage, Core 
recovery generally good and usually coherent, 


38O389'	 t58%	 :	 Fragents of fine grained siliceous .greenstone, 
389. -tiO	 .	 91%	 . Fine grained greenstone, moderately silicilied, 


good care streaked with quartz aM epidote. Fair 
cleavage, 


	


9%	 Hard fresh. siliceous greenstone. 
liS6NI S6S. S	 90%	 .	 Fine gratned siliceous greenstone, Frequent sections. 


8h0w strong brecciatlon an4 later recementation by 
quarts associated with ep1dote $ection b81 to 511 
exhibits somewhat coarser texture 	 3. 5S) consists 
of massive quartz, 


98% 3.5 feet of extremely siliceous schist very nearly . 
completely replaced by quartz exhibiting weak pyritic 
mineralization, .. 


570573	 loj%	 8 inches fine grained greenstone; 16 inches siliceous 
greenstone containing pyrite, followed by16 imhee 
of siliceous . feleltic greenstone followed by f 
inches serictic schist with plentiful Write. 


578w 933	 73%	 Dark sericitic eohst weakly mineralized by pyrite, 


	


95%	 3L1 inches of schist followed by 23 in&ies of siliceous 
greenstone, S 	


. 


S88S93	 93%	 58 Inches of brecciated greenstone recornented with 
and streaked by quartz, carbonates, and epidote4 
Following is 25 inches of pyritizéd schist and 28. 
inches of breciated greenstone as before 


5986o:3	 .	 65%	 . .	 Brecciated greenetorie recemented . b: r rquartz . and epidote, 
603.62 96% . . Greónstone, felsitic texture, thin streaks of carbon 


ates and quartz. Occasaional setions breccia,ted. and 
recemented by quarts,







UNITED STATES 
DEPARTENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE 1ffNER&LS EXPLORATION ADIaNISmATIoN 


Office of	 1012 Flood Building 


	


Executive Officer	 870 Market Street 


	


DNEA Field Team	 Sai Francisco 2, Calif. 
Region III


Date: November 25, 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg., Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, D?EA Field Tewn, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket D)EA 2885 


Contract Idni-E 529 


Commodity Copper 


Operator - New Penn Nines, Inc. 


Property - Penn Nine, Campo Seco, Calaveras County, Calif. 


r Ni. John D. Warne 


Dated November l0 1953


H • C. Miller 
Executive Officer 
DJYEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E. H. Bailey, USGS (With one copy of report)







'INTERIM REPORT	 ' 


Docket No.: DMEA-2885 (copper) 	 Novembe10, 1953 


Name and address of operator: New Penn Mines, Inc., 
.70 Pine Street, 
New York 5, N. Y. 


Name and location of property: Penn Mine, Campo Seco, Calaveras 
County, Calif. 


Contract No.: Idm-E.529 


S.UMMARY CONCLUSIONS, AND RECOMMENDATIONS 


This project was visited on October 27-29, 1953 by John D. 


Warne. A total of 3, 726 feet of diamond drilling (about 26% of the total' 


amount estimated t o be done) had been completed. Five holes had been 


completed and two were in progress at the time of inspection. 


Tro-Pari surveys of completed holes were made with a Bureau 


of Mines instrument. 


Five samples of mineralized cores from holes Nos. 6A and 6B, 


which intercepted the east vein from the 1400 mine level, were taken for 


analysis by the Bureau of Mines. Results of these analysis have not ye 


been received. No commercial grade deposits have been located by 


drilling to date. 


No recommendations are made at t1.is time.







• 


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


Data pertaining to the diamond drilling at the time of this in-


spection is as follows: 


Level	 Hole No. Begun Completed Depth 


1100	 10 8/10/53 9/8/53 548.5 
1OA. 9/30/53 10/1/53 617.0 


1400	 6A 8/28/53 9/19/53 570.0 
6B 9/21/53 10/7/53 540.0 
6C 10/8/53 (inprogress) 475.0 


•	 11 10/1/53 10/15/53 566.0 
12 10/16/53 (inprogress) 410.0 


Total footage drilled 10/28/53 3, 726. 5


Diam9nd drilling work was approximately 26% complete at the 


time of this inspection. 	 / 


COMMENTS 


The following TroPari surveys of diamond drill holes were made 


during this inspection: 


Hole No. 6C:. 


1400-level Depth/feet 	 Bearing	 Inclination 
0


	


20	 N. 57. 50 w,	 +2 


	


150	 N. 53° W.	 -1° 


	


300	 •	 N. 54° W.	 -2° 


	


475	 N. 51° W,.	 30 


Hole No. 12: -	 0	 0 


	


15	 N. 7.5 E. (?)	 +28 


	


200	 N. 38. 5° E.	 +26° 


	


408	 N. 41. 5° E.	 +19° 


•	 2. 







•	 .t. 
Diamond drilling operations have recently progressed at a satis-


factory rate. Contract drilling costs from August 10 to September 30, 


1953 amounted to $4. 61 per foot; and total costs for 2, 080 feet of drill.-, 


ing performed during this period were at the rate of $6.41 perfoot. 


SAMPLING 


Five representative samples of core taken from mineralized. 


sections of drill holes were supplied by the operator for analysis as fol-


lows:


Hole No.	 Sample No.	 Core Sample Interval (Ft) 


6B	 7	 309.0 - 3l0.'5 


	


8	 307.5- 309.0 


	


9	 306.0-307.5 
6A	 10	 280.0 - 284.0 


	


11	 284.0.- 284.5 


Analysis of these samples by the Hydrometallurgical Ore Dressing 


Branch of the Bureau of Mines, Reno, Nevada will be given in a later re-


port pertaining to this exploration project. 


C" John D. Warne 
Mining Engineer 


3.







Form MF(1e,g(Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.4 
,(ApriI l9)	 _____	 Approval expi/es 6-301153. 


EPARTMENT OF THE INTERI - -	
) /{	 ENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTR1 	


£i1IV 24 1t •	 OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHff 	 L 
L3 


Month of	 ----------------- , 1953_.. 	 Docket No. DMEA ...2Bi3	 Contract No.	 .S29 
Operator's Name?I PEI '1XN, IUCPLLED	 Minerals CPIU 


Address	 ---------------------------------------
Contract Amount, $.16,i2.O0-----Government Participation:	 Amount, $ffl%1.O0 


FOR OPERATOR'S USE 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously 


Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form j 
Drilling--------------------------- 0,7Q.?3 036,JJ6 -- 


Crosscutting 
Drifting 


Bulldozing----------------------------------


(2) Labor and Supervision:
2,06


0	 * 


1396 i8.636i.7 Labor----------------------------------
6o0,00 2,?CO,L0 Supervision-------------------------------


Technical Services
--


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber--------------------------------------62


-
i,2YJO 


2ZQ1.3L
!a,f9


2tQ1.31 


--------------------------------


Explosives---------------------------------------


867.7


-----
Pipe-----------------------------------------------
Track--------------------------------------------


S8.86 !i*.npp1ie1-------------
(4) Operating Equipment: 


Rental


2,100,00----


Purchase 
Depreciation------------------------ flj0


--1,2239B----


--2,6M.!i 
(6) New Bldgs., Improvements, etc


----


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment-----------1?.38


--


fl.U...
Sampling and Analysi&----------


(5) InitialRehabilitationandRepairs _________ 


,36Q0 i5.76 i76 
7.9.9_______ 


Payroll Taxes-----------------------Unce 1,93.S9


----
--


140 2O.00


--
--


70O----1,.Qo
(8) Co!3ies (specify): 


Hrofiuric [ctd &
L3. 31 .11 


-------------------- ----


125.82


-------


•--------------


6i97o1. tL6A?&1'U 6298I.18--------------------------------------.----------------------------_.----------------I-----------------------------------------------


I certify that the abve bill is correct and just nd that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been received,	 that this acoount is correct and proper for pay-
Date I	 124p.193yee N1 Pfl 1IflF&p	 ment in the amount of 


7,CTitIe 
'When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 
—* NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a crhnlnal offense to make a willfully 
faI'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


sIOILT
IL . lleimne 


Signature ------------------------------
c 3	


I953Atlori5ed Certifying Officer) 


Date --------------------- Vou. 
(See other side) 







-' 


4Jb


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


--, 


ContractNc!!29.. in accordance with the terms of the contract. 


K. UoJ,mes,. Jr 
APPROVAL B	 EA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


__	 t1O ©1O 
Signature ---------------------------------- Title	 Date 


r:. , mr
MONTHLY REPORT OF OPERATOR


Date 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1O4—Operitä"r's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator fqr the. 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative descriptiqn of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of: 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corher of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other,contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and de1eteword 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him fpr deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Itm (5), comprise cost of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) &nd (3). 


Itm (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insuiance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insuranc and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless. such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priae signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract unde'r Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified d'ocuments except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thussuppórted. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator wil. submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independeflt" 
and by showing the number of feet or other uflits immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476







Cowrs THIS 
MONTH


UNiTS THIS 
MONTH Coa!rs To DATH UNITS TO. 


-,
UNIT CosT8 


TO' DATB 


6J2 1OO LO.2 
13I13 


'' 3iLi71) 


i 29,ii20.ik 368J1i313i 


-----


I-EIEEIEII IEEIIEII


AUTHORIZHD BY CONTRACT 


n1ts	 I	 Unit Costs 


TOTAL COSTS 
AUThORIZED BY 


Budget Bureau No. 42-R 1151.1 
(April 1952)	 Approval expires 6.30-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 Y"ft J 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 ------ 195.L	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name E'1 PEN 1!NES, XNPfl&T$D	 -	 Mmerals Ø?PJ	 - 


	


Address 70 PINE S11	 NW !R1t	 !4 ERA - --	 - -- - 


OPERATION	 I UNIT 


Drifting! ----"0" — 
CrosscuttingMkitA bQt
Raising--------------------------------
Shaft8. C* POOt. 


Winzes--------------------------------
Drilling: Core.IC(k'kitI. 


Churn---------------------
Auger----------------------


Stripping------------------------------
Trenching-----------------------------
Test Pits------------------------------


level,. 


TOTAL DISTRIBUTED COST&.. 


Operating Equipment Purchased-----------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs---------------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc.......................................................................... 


0	 - 


TOTAl COSTS	 629&,1 
The undersigned company, and the'official executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


DatSt.QVEMB.ER.12.,_i..953 Operator


Titlof.! 


) NOTE.—TItle 18, U. S. (lode (Crimes). section 1001. makes It a criminal offense to make a wfllftiIIy 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported fora particular project. It will ,be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation'and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to theOperator,pince such ditribut.ion miglt well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distribited over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., pro,vided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .


GPO 83-38475
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N&RRPTTVERKPOR? !ORPERIQD OCTOBER 1, TI{ROUGHOCOB3l l93 


During the subject *ontb our activities at the Penn Mine under 1),, 14. LA. Contract 
Doak•t 28 iere devoted entire1y Work Itei C, the preparation of drill 


stationn, and Woi'k Item S, the diamond driuing. During th. period 	 feet of 
hole was drilled, 


At the beginning of the ' *onth hole 6.8 had been advanced to a depth of 3I$ feet. 
Work continued on this hole iioh was completed October 7 at a depth of O feet for 
a total advance during the aonth of 19S feet, Four feet of Zino.-Copper mineralisation 
vu intersected from 306 to 3lO feet for whic)iasaa'e 	 incãeid 


October 8, the crews and drill eaployad on hole 6.B ware moved to bole 6c which 
by th. end of the month had been advanced to a depth of %7.S feet, The East Vein 
sohist zone, objeotl.ve of this hole, was encountered at 29 feet, Core from the inter1 
val 3O 1eet to tB feet disclosed intere bihg mineralizatIon consisting of euiphtdes 
of copper, zinc, and iron 4th occsesional narrow bands of the same type of minsraliza.a 
tion present in the remainder of the core to the bottcm of the hole. Assays for this 
intersection are unavailable &t this writing, and the ho]e vu being continued as the 
period ended, 


to1* No. U vu started October 1, and was completed to a depth of S66 feet by 
October l,	 objective of thts hole, the øinckl.y schist strtu was interesoted 
in the interval b7 through 17 feet, The structure disclosed by this intsrsection 
Was weak)j mineralized, predcminately by pyrits, although the sludge sanpias contained. 
fractional percentages of copper and zinc, Core assays are not yet available. 


The driU and crews employed on this hole were next employed on hole 12 which was 
started October 16. By October 31, this hole bad ben advanced to a depth of 7O feet 
for a live advance during the month, The objective, alsO the Rinckley vein. schist, was 
encountered at a depth of S6. feet, Th. full wl4th of the structure hail not been 
intersected as the month ended, and the bole was being continued, 


As the month ónded, dri1113 	 C and 12 was in progress and the work was 
progressing smoothly, All drilling d1he month was accomplished with BX equip 
sent,







TEtEPH9N 3 .3302 • 	 dPle	
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ASSAY REPORT 


Mine	
UNION ASSAY OFFICE, Inc. 


J. V. SADLER, President
A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas. 


A.. C. SELBY, JR., Secretary 


RESULTS PER TON OF 2000 POUNDS	 3ctei$3	 Salt Lake City 10, Utah 


NO.
GOLD 


Ozs. per Ton
SILVER 


Oz	 per Ton


- 
PLEt 


Ve


- 
COPPER 
Per Cent


INSOL. 
Per Cent


ZINC 
Per Cent


SULPHUI 
Per Cent


IRON 
Per Cent


LIME 
Per Cent


Per Cent 
___


Per Cent
VALUE 
GOLD 


1 0.030 1.0 : 0.30 2.3 Hole 6	 B Sludg 302


____ 


306 
2 0.00 1.3 0.6S S,iTt Hole 6	 B Sludg 30& 307 5. 
3 0.030


- 
2. -	 7,'\ Hole 6	 B Sludg 307, 5309 


0.030 2.2 "- 9.J Hole -6	 B Slndg 309. 310.5 


5 0.020 1.3 0.91 .tfl Hole 6	 B Sludg 310, 5..3l1.5 
-6 0.010 1.3 - 045 Hole 6	 B Sludgi 311 S...3l3 
7 0.020 14.3. 2.73 2Q	 f H0l6 6-' B Core '309. 310.5 - 
8 0.030 34 2.-lB 17.J Hole 6 B Core -	 - 307. -.309 


0.024) 
'0.020


2.6 
2.1


1.36 11.91 Hole 6	 B Core
-


306.307,5 
10'- - 2.33 12.)j Hole A. Core 280. ?8l 
U 0.010 3.14 0.20 0.9 Hole 6	 A. Core 28L. a8I.5 


raco 0.14 0.20 0.1 Hole 11 Sludg 507. l7 


_______	 ________	
'W1 ¶tft	 s±._._____---_---
Cha: eable bo It n 7 Mj ellane 'us.


- 


Charges$.....36.CO	 ..,	 4;..._......._.......................................... 
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cgg.c 
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__L - ____ IL__ __--
p,,,, ,41 


L4
,	 27.2), 


-_
A'a/e	 -', 


____ 


iç 


460\	
-


• ---


;4000	 _•_____
AL8ANN' P40.105M &CCO.,NY. 
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H,: .•


N
1.M.I,A, mtt noiz	 64 
T -	 -	 1*UNUUJ-	 - •	 1	 -uIu-J	 • 


OoU' (oordinat	 I 1i1k k*r1*	 N 69° W 
363k Dipt 


D*t• *tiirkedt .pttb.r 21, )93	 1*t4d$ OG1ObSX 7	 3$3 
Siet	 NZto2.t,BX3f..ttQbOtt. 
1!ftwrsUssttaz *	 V.ts *shtit s	 pstrstM	 soot intervsl. )W*r*lisM 


M*ti	 fret 306..310S fet. showsd suiphides ircm, sine 	 i eoppsr tz* 
thst order ,f pr.pondr*i..	 Core *t*lysts of ainr*llx.4 seetitm 
4r d4A*t.s avS? .se	 aiez' L	 feet of 2.1% eøpp*r oM 16,% sine, 
Oer ths*SUmt 3O23, bo2* oore4 only greestone 


Core Recovery, 82.9% aversie 
TOtIl Tøpths 51i0 fSt 
ota1 dr1fl shtfts(tM. of ..tt	 p surveying, s.) 30 


Asr	 foet.s i'iUa4 per shUt	 18.0 


SIJRV*T TR0.P1R	 T$S!flUNNT 
TYPTt	 1&C'1YIC U&Rt*I 


w	 rrN TIW	 &}ttYfl 30 


s6$°O'w N11°P'w	 nlaia,3 
Minus	 30' 


V0fltLa	 COU RØOV IZMAJtItS 


_____	
*- t. 1tiça.na., siliceous greesstcse v.ttb oo*ssionsl natrzw 


bt øt aa*sivS qearts sal sss .pidote,	 ?requently' 
rits is visible oocr	 an rather lsrge isolated 


92 9% 0reu*to, uorst3y si3toified, cant pyrite and oceans-
tet bda of sasdi'e quarti, 


921l0 91% trub *aa.ft. greetetues, Cleavage *iy faintly 
?sxture t'i	 grainod. Musi	 quarts ieiniatg 


ro'sa. 
U04IL 97% Sittaeess grwsnstons, f*irly eoaree grained and abasing 


aors ce.' less apidots. Pair cleavage. 
1lO3. 89% Oreit0 siliosass, felsitic texture and little cleavage, 2O 102% Siliceous greenste., breobtet.d ipeers vith trsgetetts rs-cstd by *sah quarts. Shows strot 	 oleevaijs and sehiatosity. 20228 15% Oresitoias, blesohed aeararts, grs1*r tixtus. 	 iriy wsU developed cleavage sad sews saring. 252 Siliceous gresrsto*, bleached oppear.be, good cleavage sad strong' i*sring. 0k'. oossiatly li'ge1y of 


1)1S 0reetess, more ss*siva	 i only faint. cleavage, visible 
pin t., tin. graiasd t*ZtUVSa 


fl7.5.283 88% Siliceous greenste with presialint ølsawagb. 
2396 96% Gre.ests	 taist .loeviig., sakly blaa*hed, 
296-102 88% 12 tishes gresastes. toliosed by 29" massive quarts carrying 


iesoct*ted o*rbount.a. 22izs brrecciated gz'eenatone fr.g. 
sasuts r..oaii*tsd by quarts and carbonates,







D.M.E.L. 1ILL ROtE NO. 64	 PAGE 2 


1OOCAO 0	 RECOVERY REMLRKS	 .	 . 
Bi,ccited greenatone fragaeentis z'e-ceii*nted by massive 
quarts with associated carbonates. 


3O6.lO 81% Sericitic schist *iner4ia.d with suiphidee of iron, sine 
end coçpr, 3ce Quarts,	 . 


310,	 320 52% 3tiat, isost]..y ohloritio, *uch quarts and acme writ.. Cci's 
mostly consists of fragainSnts, 


32o.33i,5 72% Sericitic sohiat with scant pinto. 
331, 5 .3lia 97% Greenstcre with strong ciurag. and shearing, Siie chlorite 


developed. Bleached appearance,' 
312 35 86%.	 . zinc grainsd greenstons, gensr127, siliceous, taint cleavage. 


Occassional masses of	 ..	 .• 
37% 0reenetona granular texture, no silicification, strong 


cleavage and shearing. Core consists only of fragamenta. 
89%	 . . 0r.enatone, massive coherent core. Silióificat.ion not. 


notie.le, poorly developed cleavage. 
1L5.ts2? 69% 8iliosoua greenstone, grar*zlar texture, clearge not 


pronounced, few massive quarts VOifllSt.$e	 .	 . 
82% Vine grainsd granular greenstone, grqish green color, 


*odsrate ailiciftoation, faint cleavage. 
62% Granular gray.grsen greenstone, oce*ss ions]. siliceoue 


sections and frequent narrow bands of quarts aa*e to 18 
,nchss in widt). Fair cleavage and poor.	 + 


95% 'ranular gr.enatone. B1eched appearance. Good core. 
90% Granular gre.nstone with occassiomal narrow bands of quarts, 


good core.
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L tU4.L. tELL EOXZ 10. U U, -I..ii --	 -,.	 rJ,up	 1*-.* 


.	 .	 '.	
.B.srI3v	 . 


R3Z60	 flip* 


Si*3 It to I fWt, Z I tut to bottz. 
IG1* C,Th&4i 0otob 11 )I93	 a1.t.d* Oat,z' $, 1953 
).r*flitt1m* Or,.nmt** or.d thro*ottt eqt eeotta fra* 50? to t7 t.et thtch 


a dk, aiUoeoua .oiist, vsklt though 2Uox%1 4r*r*lisd 
4th Ste. *a*4u of fr,	 * that eccr of zbiuI. 


. Ocre aasqs are t tst i41abte but s1*de sus shov copper' 
eci*snt as 0.20% snd O.Isb% sine, 


Ccr. R.sovsrys 88.2% svörsge 
?atsl flths 566 feet. 


Dril i ino1dt *o'1¼, aett1ng up et)	 26,2 
Average footage drOiad per shift. 	 21.2 


$tflVYs Unav1L1aba at this this. 


Oo?ko	 'XRZ RXVER!	 R!JWUS 


StUeeous gr.snstons bleaehd pe*ranoe 
i2-36	 60%	 Gr.snstaes, *ott1.d *pp.* *ci ostiy tragamenta, 


fur e1.*gs, ooeassia1 narrv blsv of 
52%	 suto. grsete*, *oetly' f*ga*.uts, light colored, 


b1.ah.4 *pp*aranos, good elsavage. 
8$	 Siltosos renstos*,fsi oohsx'snt oor itroug c1*avge, 


85%	 Silto.w eeitos, good oe, atratg cleavage, and aheat'. 
tag. M7 sections of asset's quarts see up to tusnty inehes 
14 legth. Sees .Ldot., e*bonatss 4 aerioit,e. 


1i.183	 90%	 Oz*tsee 4th thIn ithit. oe1*ed streaks, strotig oloavage, 
and s 


183.187	 )%	 *i1'tt1a tabular frsgsnts sho4ng str 
elsavage and *toh shssrir4. Oiag* Seco fault thought bj 
&obertsiOfU,3,0.S, have ir4orsooted hole stthis 


187.226 98% 0!t i6th this idtt* olorad streaks, fairI wisU 
dave3cØd uluvaga, Good oae. At 195 fNt one inch of 
'v g%anetne 4th evttiae ftIl& 4th heeattts0 


2'6..239	 91%	 Onimzlar gree*stcfs with 5*0 spidot., Scais light colored 
streaks as befove 


239.331 91% 1js gx*ts'e& greenato, hard and d.tee. saint cleavage, 
oecasaioi*l nmrrov bvds of quarts cone apidots, g*ners1 


• 1Ibt griq green color.' 
7..388 90% Pine grained reeestne, oeoasatcnsl risrrov bands of *auirs 


quarts, sees spidote, Moderate si1toUioation Thin ptwplii 
,trssJçi th oogh*it gtvjzg a distinet pnplish cast t color 
of ca's.







LOG D,M.LA. DRILL ROLE NO.11	 Page 2 


?O'lTAGE CORE RECOVER!
Dense, hard, fine grained siliceous greenstone. Occassional 
narrow bands of massive quartz, and infrequently a small 


ount of epidote. Section 1472 to 173 consists of massive 
quartz, 


b748 95%	 Dark colored,, felsitic greenetone. Paint cleavage. 
87%	 Light green, granular greenstone, no cleavage, 


h9o199 97%	 10 inches dark siliceous scbistoae rock showing pyrite, 33 
inches highly siliceous achiatose greenstone and quartz 
(very nearly massive quartz) showing .rite, and ?.s5 inches 
siliceous greeristone with bands of quartz and epidote, 


l9907 1OS%	 Felsitic greenstone, dark colored and siliceous, 
O7.. 17 98%	 Dark colored, highly siliceous schist, weakly but uniformly 


mineralized with the sulphides of iron, zinc and copper in 
in that order of budace, Smell amount serioite,developed, 
Copper 0,20% and zinc 0.140% in sludge. 


S1726 7%	 Granular greenstone showing fairly well developed cleavage 
and schiatosity, Oco*ssiónal narrow bands of siliceous 
achlst, 


90%	 0 inches of granular, siliceous greenstone, 36 inches of 
dark, silice'ms schiet weakly and uniformly mineralized with 
fine pyrite, 


S31S66 91%	 Fine grimed, dense, greenstone with only faint cleavage, 
moderate1	 ei1icified	 Occassional narrow bands of massive 
quartz, Scattered fine pyrite visible,
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UNITED STATES 
DEPARTNT OF THE INTERIOR 


DEFENSE NERLS EXPLATION ADIaNISTRTION 


Office of	 1012 Flood Building 


	


Executive Officer	 670 arket Street 


	


DNEA Field Team	 San Francisco 2, Calif. 
Region III


Date: October 13 19S3 


Memorandtun 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg., Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, D1A Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DA =288 


Contract Idni-E29 - 


Commodity Copper 


Operator - New Penn Nines Inc0 


Property - Penn Nine s Campo Seco Calaveras County Calif0 


By1ir0 John D0 Warne 


Dated October 7 193


H • C. Miller 
Executive Officer 
D'EA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E. H. Bailey, USGS (With one copy of report)







.


INTERIM REPORT 


Docket No. : DMEA-2885 (Copper)	 October 7, l95 


Name and address of operator: New.Penn Mines, Inc., 
70 Pine Street, 
New York 5, N.Y. 


Name and location of property Penn Mine, Campo Seco, Calaveras 
County, Calif. 


Contract No.: Idm-E529 


SUMMARY, CONCLUSIONS AND RECOMMENDATIONS 


This project was visited on September 30 and October 1, 1953, 


by John D. Warne. 


A total of 2, 083 feet of diamond drilling (about 22% of the total 


amount estimated to be done) had been completed. Three holes were 


completed and one was in progress at the time of inspection. 


Tro-pari surveys of holes were made with a Bureau of Mines 


ins trurn ent. 


Hole No. 6a encountered 19. 5 feet of intermittent mineraliza-


tion; and hole No. 6B encountered 4. 5 feet of siinilar cppperinc 


mineralization. Core analysis have not yet been completed. 


No recommendations are made at this time. 


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


Diamond drilling (work item (e): 
Level Hole No.	 Begun 
1100	 10	 8/10/53 


1OA	 9/30/53


Completed Depth 
9/8/53 548.5 


10/1/53 617.0







.
	


fl 


Level Hole No.	 Begun	 Completed	 - Depth 
1400	 6A	 8/28/53	 9/19/53	 570.0 


6B	 9/21/53	 -	 348.0 (in progress) 
(10/1/53) 


6	 (Moving drill to this location)	 ______ 
Total footage drilled	 2,083.5 (10/1/53) 


At the time of tl:iis inspection, drill hole No. 10A was completed 


and hole No. 6B was still in progress. Drilling operations were approxi-


mately 22% complete.


COMMENTS 


The following Tro-Pari surveys of diamond drill holes were 


made during this inspection: 


Hole No. 1OA: 


1100-level	 Depth/feet	 Bearing	 Inclination 


20	 N. 51'. 5° W.	 +4° 
200	 N. 65° W.	 Horizontal 
390	 N. 70° W.	 -6° 


(Deeper surveys prevented by obstruction in hole) 


Hole No, 6B: 


1400-level	 10	 N. 69. 5° w.	 _10 
-	 170	 N. 74• 5° W.	 30 


345	 N. 770 w	 50 


Drilling operations have recently been progressing at a satis-


factory rate according to Mr. W. F. Criswell, superintendent for the 


New Penn Mines, Inc.; and a lower drilling cost for the month of Septem-


ber over August will result.


SAMPLING 


Hole No. 6A, drilled from the 1400 level encountered mineral-







.	
p 


ized schist formation in the interval 280 to 299. 5 feet; and hole No. 6B 


had mineralization from 306 to 310. 5 feet. Slight mineralization of 


sulphides of copper, zinc, and iron were observed. 


Analysis of samples of these cores will be made as soon as 


the cores are split and prepared.


JohnD. Warne 
Mining Engineer 


3.







9,L49L?i -----------------


i6i9.66: 
?,3OO-


1,223,98 
- 


?,3k31..................... 
1,349,69 
?,68O.7 .................... 
h,OSd43..................... 


,o6.eE 


.1 
iii:_i 


1&.3?
------


1,U59J$L 
,Z O


s2i1i31,31 


-----


233.87--------3817,6


88111Q 


69;o8 


102. 
27j2 
2D.LQO 


--------------------------15.76 
649,O3 


718.28 
1,682,37 


2.00.. 
1O6lL36


MF-1(4 (Rev.)	 -	 UNITED STATES	 Budget Beau No. 4O36.4 
//'	


(AprLl 1952)	 Approval expires 6-30-53. 
DEPARTMENT OF THE INTER 


EFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINIST ION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUc 	 JpcOUNTS	 - 


Month of STTWE	 , 1953	 Docket No DMEA 23	 1I?MES29 
Operator's Name	 ------------------------	 Miera1s COPP 


----------------
Contract Amount, si9,122. -----------Government Participation: 	 3 Ar6t, s....8!#,&OO 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously 


Total	 Reported
Totals To Date	 Approved 


Monthly Total
Approved Totals	 Approved Totals 


Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting............................. 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber------------------------------
Explosives---------------------------


Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


Pawet' 
1E..iPP1i!e 


(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------
Purchase-----------------------------
Depreciation------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repaira. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis: 
ProlI Taxes----------------------
JiMM'tir Insurance 


£ocomt -mE.............. 
Other 


(8) Contin encies (specify): 
Uy4o-uri4A4-----------
Bottlee-


TOTALS-------------------------------


--------------------------------------------2,c58.3S..................  


.................................... 


113.1]. 


1,939,39 
--------------------81oo  


--------------------


318.1..................... 


1282----12,32 
_____________	 1,268.2Z - 3,51W3 1i6,78&.17 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been received. 
Date OctobG 9j 19Iye NET PE!?! !I1ES,. I OPORA!) 


,	 S - 


'W hen a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the cppacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes IS a criminal offense to make a willfully 
falae statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of:.


TI. 
Iioyd H. SjoIsnda? 


Signature --------------------------


2 3 
195 Authorized Certifying Officer) 


Date----------------------Vou. No. 4:J
(See other side) 







(For Government use only) 


CERTIFICATION. BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration pro S e	 der Contract No.	 9ln accordance with the terms of the contract. 


Signature	 TItleCt Mix4*g DiV. Date	 1953. 


APPROVAL BY DMEA ' CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature --------------------------------------------Title	 Date


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) • of an exploration project is 


required to' make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operçito"r's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The' Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent, to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of ' 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order theyappear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February. 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under othercontract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and tdchnical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervisi9n and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5). comprise costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and 'repair of eidsting buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insur.ance, repairs to equipment and sampling and anlysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


,The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Cop r (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If. the Executive Officer of' the .Region 
determines that a contract'under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies ,of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed. 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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COSTS Pms 
MONTE


UNITS Pnxs 
MONTE CosTa TO	 ATE UNITS To 


DATE
UNIT CosTs 


TO DATE 


7.O8 3OJk 
?4O3.LQ1 13.73 


3!IIIZII III53OIII IZ)I.3III.1I


3Ot)--------


111120t3O1111 i1IZIII]II 


83t.93------


Units I	 Unit Costs 


AUTHORIZED BY 


OPERATION	 UNIT


Crosscuttin1L4-----


Winzes-----------------------


Churn 


Raising---------------------------------
Shaft&R1t!fl____________ 


Auger 


Drilling: Corr!!------------


Stripping 
Trenching------------------------------
Test Pits------------------------------
Roads and Trai1s.	 ............. 
Wo,3 Sh*	 bi1 !'s 
Sace1.U7 


TOTAL DISTRIBUTED COST&.


'Form M-1O4A	 Budget Bureau No.42-R115V.l 
(April t9Ft2)	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR '-


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION LA2.2 I 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


•r'	 c-
Month 0!PT 	 195I.	 Docket No. DMEA	 Contract No!14i29 
Operator's Name	 EN	 -	 Minerals 


Address	 PIi $1I !'4 'fJB1	 -	 --


AUTHORIZED BY CONTRACT 


Operating Equipment PurchasecL---------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs---------------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc---------------------------------------------------------------------------


TOTAL COSTS	 ,26214	 16,'I6,i7 
The undersigned company, and the'official executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


Date----	 Operator


itlo ---SUIfl-At 


—k NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS:----------------------------------------------------


a 


(For Government use only) 
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INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—'Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported fora particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the• Operator, since such distribution might well overstate the cost far any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs .may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .
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•	 MX'. k.C. J(thn1C! 


	


• Chief Mining Divtdort 	 • 
IJ.S. Bure&XL of )ns$ 
P.O,'3oz1$L 
Reno, Nsrs.s 


i&? Sirt •	 •	 • 


1?oflowtng yo find our report operatione, and aohern with mapporting 
*vtnoe, .Gv*r1.ng expe*dit"$ iui*de by N. Penn Itinee, Lno., Cpo Seoo Caltf 
or*, pu*t to D.MLA. ?o%ttraot I!)M.iE29, t)ecket	 fw the mmth of Sept. 


ber 13.	 • 


Frca the M lOL'. fors, and the invoic, of the Coutirtental Drilling Oøpaur, 
• y* will note the drilUng costs for Septei, It* 1, )4? lOh dselgrtated as Wo* 


in the coitz'zot, totaled $ 6,o6.86 or an aierage cost per foot for the 
153O feet drilled during the porioct of $ i.2S, 'Eot*l cost of drilling to date 


• (It I,	 lOIi or Work It Z) a*omts to $ 9,914,73o? an svere per foot cost 
of * !t.61. Both thu.	 tb$ OQ	 p *4m *Uo*. 


	


ziu of the contract to? k IteM E.	 ievet the ogt per foot 
shoist on tbeXofl14	 tQ ts 4j thin fLgure includes 


fz	 .Osr and scos the oosf.s drectL attrtbut-- ___•_* 


•	 •	 I wish to point this out to soid &r' conAiaton relative to ithether the allow-
s)].s costs for Wo?k 1t I are being exceeded. For this reason I am enclosing ertra 
copies of th1s letter, end I wo'34 appreciate aur f rvardingthe along with the 
rest of the report * order that The auditors, fiscal officer, and othervnerd 


•	 •	 • 


• • •	 •	 aars trttl7, 
•	 •	 • • •	 NEW PN 3NES, INrOR?OtkT.D	 • 


•	 •	 •
1 i. 'isweU, Generl Superintendent







'S 
RR&TIV }t?0RT FOR PERIOD SEPTRMBER 1 'DHR0t0ff SSPMBER 3O,, 193 


By. 5.pt.*ber 1, *11 work relating to the unwst.riug, rehabilitation, and 
inatsThtion of f&eilities req4aite to carring on the drilling phas. of tie 
project had been c*plet.d other than the excavation of ze drill stations, This 
work is designated in the centreot i.e Items A, B, and C, Drill hole 10 was in 
progre and had of this date attained a depth of O2 feet. Dril. hole 6-A, 
also in progress had attained & depth of I.B feet. 


Dtxring September drill holó Ic, 10 continued to be sdv*nced until the th. at 
ithich tLi*e a total depth of	 f..t had been reached and. it was stopped, This 
represents an &dvanee for the mouth of 6. feet, Through out. the length of this 
hole no mineralization of a coercta1 nature, and none other than scattered pyrite, 
was foand, ThA West Vein sohiat, farable or horizon and objective of hole 10 was 
not penetrated. This hole was drilled AX size, 


The machine and crew e*ployedon bole 10 were next need on hole ]A.A which wü 
collared September 1L, BI size,	 prosecuting th. work two shifts per day, it had 
attained a depth of 611 feet by September 30. In this distance no ociemercial *iner.. 
alisation, and non. other than scattered pyrite was encomterd. The West Vein 
schist, alab objective of this hole, was not encoutered and the hole was abandoned 
at 617 test, Ay i.sg, core recovery was 88%. 


Drill hole 6-A, object4v the at Vein sohiat, was advanoed from l8 feet at 
the beginning of th. month to a depth of 70 test by $øptember 19, an advance for 
the period of 22 feet at whieh point it nes abandoned. From 280 feet to 2Cb feet 
the core eonaiat.d of schiat, mineralized with	 jMst	 and 
oorpper, in that order of relative Ibmidanoe. Narrow bands of td.ntic*l mineral. 
isatiom oontt*zed, interspaced 4th barren schiet and greenatone, from 2814 feet to 
about 300 f..t depth. From 300 f..t to the bottom of the bole only barren wall 
rook was cered. Car. recovery from this bole •'ceeded I%. This hole was advanced 
on a two shift basis until September 10. Three shifts per day were employed from 
the 10th, throegh 8.ptsmb.r 12 &fter which tse two shifts per day were s,1oyed for 
the remainder f the month,, The bole vu abandoned September 19, at a total depth 
of7Ot.et. 


Ssptsmb.r 21, the drill and crews employed on hole 6-A were moved to hole 6.3 
which was collared the ems• date. By the end of the month a depth of 3145 feet bt 
B! hole had been *ttained for * total advance during the month of alike amount, 
Thu bole has as its obj.ative the east Vein .ahi*t eons, 5hiat mineralized with 
suiphideip of fron, Sine, and copper was encountered from 306 feet to 310,5 feet. 
The achiiit persisted a short distance further and the remainder of the core consisted 
of greenøtons,	 : 


•	 iuring"the month of September we were concerned only with the drilling phase of 
the project, dasigi ted as Work Item. E, in the aontrac't, and a total of 1530 feet of 
bole was drilled, Mineralization wan snooatsred in two holes 6-A, arid 6.B. The work 
vu progressing emooth]y as the month ended,
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t).M.E.A. DRILL HOLE NO. 


Ceflar Coordinates N 14S114 BEARING: 87° 30' W 


E 361 '!)tP: Horizontal 


Date Started: August 29., l93 Completed: September 19, l93 
Size: MX to 3, feet. BX 3 feet to bottom, 
Itnera1izatton:	 2&) feet to 302.	 feet mineralized schist showing suiphides 


of iron, copper and zinc.	 Section tram 28<) to 281i best 
*ineralisat&on,	 1mst shows ocoasslonal bands of su1phdes, 


•	 (ore Recovery: 91.3% . 
Totiil Depth, 10 feet 
Total T)rtU Shifts(setting up, aurveing, drilLing, etc.,)	 1i 
Average footage drilled per shift., 13.9 


• .	 . 


MAGNETIC BEARING TRUE BEARI"	 nfl' 


wo $ 69° 00' W $ 86° 30' '4	 Minus 
300	 . S 71° 30' w S 89°	 w	 .	 Minus 
Ioo '570030'W 888000'W	 Minus?0 


FO0AGE CORE RECOVERY REMARKS 
lix cork to '3 f..t. 3 feet on ax, 
Hard fresh typical grasnatons. 


7 . U 90% Typical greenstonó visible pyrite. 
11 . 29 111% Siliceous grsenstone with narrow quartz 


veinlets and occassional itassiwe quartz 
up to 8 inches, 


29	 13 98% Greenstone, nu*erois large pyrite crystals, 
quarts scant but widely distributed, also 
some epidote.	 . 


1L3	 S6 .	 . Siliceous greenstone, occassional epidote, 
69	 . 97% Siliceous greenatone, some pidote visible. 


pyrit., 
69.	 88 . Oreenstone faint cleavage, visible pyrite, 


93 6% Chioritic greenstone,. much quarts, no 
visible su1thides, 
Siliceous greeneton., quartz, epidote, 
visible pyrite. 


1OO	 1O7 7$ Siliceous greenstone. 
107-p 120 69% Ordinary gresnstone. 
1201I43	 . 98% Light greenish, slightly bleached green 


stone, slight shearing and cleavage, felsitic 
texture, some chlorite, and some sections 
with *uch secondary quarts.







0	 ••• 


D.M.E.A. DRIlL iOLE NO, 6-A	 Page 2 


F00G CORE RECOVERY REMMUCS 
11I ,i7g - Silicóous greenstone, felsitic texture, 


many narrow quartz veinlets, some massive 
quarts in associated with carbonates, 
ooassionsl epidote. 


176..d0 137%, Greenstone, fine grained, appears bleached, 
18O..191 US% Greenatone, core mostly fragamente and some 


mud, Appeare altered and well bleached, 
l9-2l2 88' Coarse grained gràenstone wthth *uch massive 


quarts, granular texture 
212 . 2)S. ' 83% Core consisting mostly of !ragaiuents, fine 


texture, siliceous greenstone. 
90% Siliceous greenstone with much quartz, some 


sections crumbly and appears bleached,, 
23S20 100% O inches massive quarts, rest tine texture 


slightly bleached greenstone with visible 
pyrite,, 


lOO' 10 inches shattered brecciated greenatone 
cemented witb	 artz, kest fine texture 


•	 , greenstone. Core fairly coherent,. 
22O 100% Siliceous grefrnstone, much quartz, 


262 72% Siliceous greenstone, grayish color, fine 
granular texture much quartz and accession-
al epidote. 


262.280 91L% Greenstone, much quartz and epidote, 
•	 280..28L 73% •,	 2 inches fine grained greenstone, Rest of 


core sericitic schist heavily mineralized 
with pyrite. Quarts, bornite, chalcopyrite, 
ephalerite also present. Core recovery 73%, 


100% Six inches sericite schist mineralized 
with pyrite, Rest of section a fine graineci, 
altered, bleached greenstone. 


286, ,29Oj 96% 2 inches fine grained greenatone altered and • bleached, S inches sericite sohist mineralized 
with pyrite and ephalerite, remainder of 
section very siliciotw sch:Lst with traces 
of pyrite, 


290, S492j 117% 6 inches heavy sulphide mineralization moat.. 
ly pyrite but containing vi5ible ephalerite, 
bornite, ch&.copyrto , and considerable 
quartz, Remainder bleached schist 


292, .296 57% $e echist, light colored with good cleavage, 
Rest chlorttic greenstone well silicified 
and with much massive quz, 


296299,S 38% Schiet-massive quartz.5cant bornite and 
pyrito., 


299,5.3O2.J 86% 2 inchee massive quartz, 2 Inches finely 
ground sulphides showing pyrite, bornite, 
chalcopyrite,(Perhaps cave material) remain 
der schiat with scant pyrite,, 


30,	 306 76	 •	 • Light colored echist with scant pyrite4 
306.311 •	 91% Siliceous greenstone, fine grained, strong 


• shearing and cleavage, ecant pyrite,







w .1 
D.)I..A. tEELL toIZ NO. 6 A	 3 


'oorAog C0R	 1tECYV1ft	 RM&RXS 
trn% 11oiiis greenstone,	 te grained, strong 


•beartng and clearage, no visible suphides, 
last foot showing 6 inches of quartz and 


• spidote and then six inches of fresh green. 
stoite, 


32.389 96% Oreenstons, fine grained, little øchistoeitl, 
oocasional quarts veinleta up to two iohea 
width, 


38%3914 92 214 inóltes ncra*1 green,ton..2S inches soft 
altered bleached oruabl greenstone...6 inches 
nàrmal freeb greenstone. 


39141}Al2 8e% Grenston.granlar texture. 
1412.1417 70% Greenato, granular texture, One small piece 


of pyrit. schist observed, probably cave, 
1417.1422 As *br't'e with two pieces of pyritic schist, 
1422.11462j 66% Oreenstone, sc. epidote, much massive quartz 


scmetimes associated with carbonates. 
106% Siliceous greenstone with much quartz and 


a	 visible pyrtte, 
1475, 5-1486 go% Siliceous greenetone with much quarts and 


eci*e visible pyrit., coarse grained *nd schist. 
oeity i.sU developed. 


48.5oo 86% Groen*tone fin. grained and lightly bleached 
with visible pyrite. 


500..$09 88% Firm, fine grainod greenatone; last 1	 inches 
SO8..50	 shows much quartz with associated 
carbonates and azte epidote, • 7% •	 }tard. fresh greenston. with occasatonal vein1. 


=	 lets of secondary quartz. 
5141470 914% :	 Siliceous greenstone, felsitic texture, 


sevral bands auaive quartz up to iix inches 
•	 •	 •	 • • •	 width.	 •
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DM.E,A. DRILL )TOLE NO. 3..A 


Collar Coordinates N 3?l4() 	 BE&tflfl: N 63 W 
3260	 DIP:	 Pius ° 


tJ*ted Started : $.pteieber 114, 19S3	 Coi*pletsdi September 30, L9S3 
Ni to 2 feet, DX 2 f..t to botto*, 


ineralisatton: No visible smiphides of copper or zinc in any ection of core, 
Occassiona3. scattered pyrite, West Vein .sohiet not penetrated. 


Core Recovery:	 88% 
Totsi Depth:	 617 feet, 
Total Drill Shifts:(seeting up, surveythg etc.) 27 
Average footage driiled. per shift:	 2>.8 


Survey Using Tro..part Instrument 


DTR	 Nb0NCBARING	 TR B1ARIN	 DIP: 


20	 N 79° 00' W	 N 61° 30' W	 Minus I& 
Q0	 N 82° 30' V	 N 6 00' V	 iforizonpi 


390	 N 87° 30' w	 N 700 00' V	 Minus 6 


De to obstruction in hole at 390 feet no deeper readings were obtained0 


!92BG! 2!c0 REMARKS 


0	 28 88% MX to 2 feet,	 BZ atarted at 2 feet.. ?ire 
hard fresh grenetone, geuera11y siliceous 
though quartz is not pri*inent and faintly 
pyrit&o,. 


2839 1114% Si1ic.ou gràenstone, few narrow quartz 
veinlets, scant pyrite4 


:912 9h Greenstone,altghtly siliceous, few narrow 
quartz veinlats and oocusionaUy tssivs 


quartz,few short sections slightly bleached. 
l2..1J4i 85% thie grained greenstone scmteihat ehioritic., 


Core mostly fraga*ente. 
11414..172 78% Siliceous greenstone. 
172.17l,! 100% 12 inches fresh hard greenstone, r.*ainder 


showa wall developed cieavae. 
171j, ..189. 8% Siliceous fine grained greenatons with a few 


small quartz 'v'sinlets, 
18%192 89% ,Greenstons,laet 12 inches of core consisting 


of massive quarts with associated carbonates. 
192.207 76% Granular siliceous greenstone with fair 


cleavage, Many quarts 	 ein1eta carrying 
eotited carbonates 


207'33.S 83% Siliceous, fine grained greenetone. 
33.	 2143 .	 70% Greenatone, mottled appearance with strong


cleavage0 







.., 


FOOTAGE 


214 3?8 


p614 


26).. 273 


27.. 318 


5148.. 556
556..566


603
603..617


D.LLA.tILLROL NO. 1O.A	 Page 2 


CORE RECOVERY °RARKS 


51% Greenstone, strong shearing and cleavage, 
Crimb1.a reøii1y, platy, much	 aasive quartz, 


2% 8 inches massive quartz, 33. inches speckled 
greenstons, L inohea massive quartz, remain.. 
der speckled platy green8tone. 


105% Speckled greenstoné, last 20 inches much 
quartz and shoving strong shearing and cleavage 


97% Generally ailLoeóus greenstone showing w$ak 
shearing and cleavage, fine grained to granular 
with oocassiona]. showings of massive quartz 
and associated carbonates, 


88% Siliceous, granular textured, light colored 
greenstone showing generally well developed 
oleavage 


91% Siliceous greenstone fairly massive and light. 
ly bleached with some massive quartz and 
carbonates, 


69% Fresh hard greeñstone, mottled speckled 
appearance, faint cleavage, 	 ome massive 
quartz and narrow quartz vein1ets 


76% Massive greenstone with little cleavage and 
tending to a bleached color and speckled 


• appearance. Few quartz veinlet, 
95 Fine grained siliceous greenstone with little 


cleavage and occassional narrow quartz vein.. 
lets 


•	 98% Siliceous greenstone mottled appearance. 
914% Greenstone granular texture, 
88% rypical greenston, hard, firm and fresh 


108% Siliceous greenetone with much massive quart%


315.. 3148, S 


31J3, 5..363 


363.1400 


1400..1476 


14 5... 5148 







Os


. 


0O11*r Ooordizntes N YtbO urinà N 800 30' W 
K 3260 Dip.-lfort*ontsi 


tto started Migust 12, 193 otsipiated Septetber 9, 193 
Siso: NX to five test, B!	 test to 10 t..t, LI to bottcm. 
Ntxr*li**ticns	 No visible suiphidu of oop.r or sine in coie, West Yein 


edUst not p.ntratsd,	 0 


aori Resovszs	 82% Average 0	 0 


Tot#1 tptS, 8.5 feet 0 


rotl 1)rill Shifts(setting sap, tsr1ng da*, surveying)	 3} 
Avorags footage drilled per shtft	 16I 


• furtC)c1	 0 


0 _4!i.Mn • 
•	 0 20


0 


1dims.10	
0 


• 3Øo tirnt.s20° •
1&0 Minue2O 


• I9 Xinus2?	
0 


Instr ut 


0 


fr	 is	 80 


3O 


JjO	
0


5790 300'W 
s763o'w


N83°oo',W	 Xinuel7°	 •	 0 


0186000,V	 0	 0	 Mxtus220 


POO?A0 CORK RECOY'! (ABXS	 0 


____ •	 %	


• 


20-23 69%
Oresnetoss s ,eiMt bleached 


23 . 30 6% Siliceous Greenstons with ninierous a*iill	


0 


0
stringers of quarts 


3Oa31 81% Siliceous greenstons sinsfl quarts stringers 


0	
0


and visible pyrite 


3I41 6I% Orsenstone 


1$3 7%
0	


Siliceous greenstone	


••	


0 


0100%	


0 0	


Sili eons gresneton. with quarts veinlets, 


eons earbonat. veinists and lightly bleachd 


8086 9i% Siliceous psenstous with 0 seant dub s pyrite 


86.108 92%	


0


5$4	 gr5Øfl$toflØ	


0 0	


0 


lO U3 80%	 • As above but with visible pyrite	
0	


0 


113426


•.	


76%	


0	


0


0• Siliolcus gre.nstone 


0 0


	
126.132 •	 100%


0	


Siliceous g	 'at e with nnierous quarts 


00
tringets	 • 


0


0	


0	


reenstc*se slightly biøachsd	


• 0 •


0 92%


3ilios	 gre g	 with	 quarts 


0	 •


singers and oocusiona3. pyrite 


1C.16Q	
•


• 68%
	 •


•	 Siliosous gz'eenstons shoving rsoderate bleach. 


0 •


• 	 ing and carrying quarts vetnlsti with	
0 


0	


0 0
associated	 rhoustes	 0	


0	
'0
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18193 


193.208 
208.,212 
212. 230 


2fA2149 


268471 


27l.3OO 


30030ti 
3Oli.3l]. 
311.366 


36&81 


387.)46 


IL6*1468 


o6.5o9.7 


097i i7 


l7-S21. 


2l.5. 


tIl.e 148


3% 


18% 


62% 
83% 
6t% 


Th% 


86% 


78% 


87% 


100% 
96% 
98% 


91% 
100% 


100% 


92% 


103% 


j00% 


100%


•.•
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R&R3 
OreenstoM, ecion 179 to 180 test ehows. 
*uch massive quarts md s pyrite with 
intervening greersatone well bleached 
Wfl bleached greenston. with iuch cLusrts. 
Hole caving. 
Core consiita o1y fra*entt of strongly 
blesahed greenstone and quarts pebbles and 
shows such shearing snd strong c1eag.. 
Veil bleached greenstons with quarts vainlets. 
Greenatone 
Siliceous greentorso with accessional quarts 
vetniets carrying carbonates, Pyrite visible 
Bleached greenstons, noderate silicification. 
and occaseioi*1 quarts et.ringers. 
SilicUiad greenatone with many quarts vein. 
lets end fair, deve1oment of cleavage 
Siliceous greenstone with quarts and visible 
pyrite 
Siliceous greenat one with numbrous quartz 
veinlets carrying associated 'carbonates. 
Severe), lengths of ears show brecciation and 
later r..oaisentation with quarts 
As above but with visible pyrite 
is above but without observed pyrite 
Siliceous greenstone with numerous quarts 
veinlets in sasoci*tton with carbofiates, 
Cleavage only woderately developed, )tany 
s.ction* moderately bleached. 
V.11 bleached greenstàne showing e*a11 a*ount 
of fine pyrit.. 
Siliceous greenstone with occaaetonsl, quartz 
velyziets, 
As $bov. but with visible pyrite 
?tne gz'ainecl siliceous greenstone. Most of 
core bleached to * light gray green. 
Greenstc*e, piety, óhlorittc, soft materiel 
which crumbles easily. 
Fine gratned greenstons light grayish green in 
color and With only' loderate cleavagi developed, 
Considsr&bls quarts present and occassionally 
visible pyrite. 
Siliceous greenston. with few quarts veinleta 
end s*se chlorite. 
?tne grated greenstone, occaaatcnaUy visible 
pyrit..	 . 
Siliceous greenatone with veinlets of quarts,
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UNITED STATES 
DEPARTNT OF T ThTERIOR


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


T 


ni!s	 rati 


REL D 


s:?2 153 


	


Office of
	


1012 Flood Building 
Executive Officer
	


870 Market Street 
DA Field Te
	


San Francisco 2, Calif. 
Region :rii.


Date 


September 25, 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Washington 25, D.C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


	


-	 Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DA 2885 - 


Contract Idzn-E 529 


Commodity Copper 


Operator - New Penn Nines, Incorporated 


Property	 Penn 1'iine, Campo Seco, Calaveras County, Calif0 


By_John D0 Warne 


Dated September 21, 1953


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E, H. Bailey, USGS (With one copy of report)
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DA-2885 (Copper)	 September 21, 1953 


Name and address of operator: New Penn Mines, Inc., 
70 Pine Street 
New York 5, 1, Y. 


Name and location of property: Penn Mine, Campo Seco, Calaveras 
County, Calif. 


Contract No.: Idia'E529 


StBIMA.RY, CONCLUSIONS AND RECOTY!MENDATIONS 


This project was visited on September 14 to 16, 1953 by 


John D. Warne. 


Rehabilitation work (contract items (a), (b) and (o) was 


completed and one diamond drill hole (No. 10) was completed at a 


depth of 548.5 feet on Sept. 8, 1953. Two other holes (Nos. 6A and. 


bA) were in progress at the time of this inspection. 


Surveys of drill holes Nos. 10 and 6A were made with a 


Tro-pari compass by the Bureau of Mines engineer. Good results were 


apparently obtained using this instrument. 


Diamond drilling operations were proceeding at a satisfact-


cry rate of progress at the time of the inspection. 


No reconunendations are made at this time.







S	 S 
STATEMENT OF ORK COMPLETED 


At the time of this inspection, rehabilitation work and 


preparation of underground diamond drill stations in connection with 


the exploration project had been completed. The No. 3 shaft had 


been unwatered and repaired to the 1400-foot level, working on the 


1)00 and 1400'foot levels rehabilitated, and diamond drill stations 


prepared on each of these levels by August 8, 1953. 


A summary of the rehabilitation and diamond drilling work 


completed by August 31, 1953 and costs as submitted by the operator, 


are as follows: 


Work	 Period work 
Item	 per formed 


(a) June 15 to July 3, 
1953 mci.


Description of work completed Costs reported 
by operator 


Rehabilitate crosscut and pre. 
pare drill station 1100.foot 	 $ 1,184.46 
level. 


None June 16 to July 8, 
1953 mci. 


(ib) July 9 to Aug. 8, 
1953 mci.


Rehabilitate No. 3 shaft from 
surface to i10O' foot level. 


Rehabilitate No. 3 shaft from 
1100 to 1400-foot level.


4,884.93 


15,920.98 


10,030.45 
(c) Aug. 10 to Aug. 26, Rehabilitate 1400 level drifts 


1953 mci.	 and crosscuts and prepare drill 
stations. 


(e) Sept. 6 to present Diamond drilling holes Nos. 10, 
lpa, and 6a. (550 feet comm	 3,497.11 
plated by 8/31/53) 


Total cost 6/15/53 8/31/53	 35,5l7.93 


Diamond drilling operations were begun on August 10, 1953, 


and one hole (No. 10) was completed at a depth of 548.5 feet on 


Sept. 8, 1953. Two additional holes (Nos. 6A and 10) were in progress 


and a total of 1050 feet were completed at the time of this inspection. 


2,







S	 . 
GENERAL COMMENTS 


Surveys of holes No. 6A and Nc. 10 were made in conjunction 


with the inspection of this project with a Bureau of Mines Tro-pari 


surveying instrument. Results of these surveys were as follows: 


Hole No. 10 
1100 level	 Depth/feet	 Bearing	 Inclination 


150	 N. 83.5 W.	 -8° 
350	 N. 83 W.	 -17° 
540	 N. 86 *.	 -22° 


Hole No. 6A 
1400 level	 100	 S. 86.5 W.	 -2° 
-	 300	 8.89 W.	 -5o 


400	 S. 88 W'.	 -7° 


The operator has requested fairly complete surveys of the 


initial drill holes in order to assist him to interpret results of 


these holes and to properly lay out future holes. 


As a result of actions by the company superintendent, Mr. 


W. F. Criswell, the Continental Drilling Company (the diamond drilling 


contractor) has recently supplied a new drill foreman at the project 


in an attempt to increase efficiency of this operation, Formerly 


the drilling crews are stated to have wasted too much time on each 


shift during the lunch period and at the beginning and end of each 


shift.


During this inspection, the drilling operations were being 


conducted in a satisfactory, manner. However, an improvement of the 


efficiency of the drilling operations is stated to have begun only 


a day or two prior to this inspection upon the arrival of te new 


drill foreman.


3.
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.	 . 


If drilling operations are not completed within the time 


limit specified by the contract, an estimated additional expense of 


$2,000 to $3,000 per month will be required 2or labor, supervision, 


extra drilling costs, etc. to complete the exploration program. The 


diamond drilling contract with the Continental Drilling Company is 


of a "cost plus" nature; and the superintendent for the New Penn 


Mines, Inc. has little or no control over the efficiency of this 


operation.


John D. Warne 
Mining Engineer 


4.
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UNITED STATES	 - 
DEPARTNT OF THE flTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1012 Flood Building 
Executive Officer	 870 Market Street 
.DMEA Field Team	 San Francisco 2, Ca1if 


Regioz III.'


Date September 1i4 19S3 


Memorandum 


To2	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Washington 2, D,C 


From:	 Executive Officer, .DA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket D1A'288 


Contract Idm- .ES29_-


Commodity Copper 


Operator - Ne Penn res Inc. 


Property. Pnn	 Caxnpo Seco, Calaveras County, Calif oria 


ByJohn D. Warne 


Dated September 8 19	 /31/ 
•	 Miller 


Executive Officer 
DA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E, .H. Bailey, USGS (With one copy of report)
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INTERIM REPORT 


Docet No.: DMEA2885 (Copper)	 Sept. 8, 1958 


Name and address of operator: New Penn Mines, Inc., 
70 Pine St.,	 .. 
New York 5, N.Y. 


Neme and location of property: Penn Mine, Campo Seco, Calaveras 
County, Calif. 


Contract No.; IdE529 


SUMMARY, CONCLUSIONS AND RECOMMENDATIONS 


This property was visited on August 28, 1953. 


Rehabilitation work on the No.. 3 shaft and the 1400 level drifts 


and crossouts were r'econditionedby August 26, 1953 (contract items: 


(a), (b), and (c) were completed). Diamond drilling (contract item 


(e )) was begun August 12, end hole No. 10 bad progressed to 'a depth 


of 476 feet by August 28. 


Drill sampling procedure has not yet been established and so 


assistance by the Bureau of Mines engineer is planned. Also, hole 


surveys with a Bureau of Mines Tropari Compass are planned in the 


near future. 


A good rate of progress was made on the rehabilitation work; 


but diamond drilling work has not yet reached a satisfactory working 


pace.


No recommendations are made at this t ins.







.	 . 


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


June 15 July 8 md.: 


Rehabilitated the No. 3 shaft from surface to the .1100 level. 


eontemporaneously the 1100 level drifts nd crossouts were cleaned 


out and diambnd drill stations prepared. Work item "a" was corn-


pleted July 3, 1953.	 -


July 9 - August 8 mci.: 


Unwatered the No. 3 shaft from the 1100 level to 1400 level - 


work item "b". 


Mg. 10 Aug. 26 md.: 


•	 Completed cleaning out drifts and crossouts on the l4OOlevol


with the exception of 135 feet o northwest trending drift leading 


to a planned drill station for holes 13 and 14. This drift was 


caved tight è.nd a new drill station will perhaps be required to be 


changed by amendment at a later date. Work item "c". 


Aug. 12 - Aug. 28 mel.: 


Diamond drill hole No. 10 drilled to a depth of 476 feet (in. 


complete) and a second diamond drill was set-up to begin drilling 


hole No. GA. Work item "e". 


GENERAL COMMENTS . 


The superintendent, Mr. W. F. Criswell, stated that he is not 


entirely satisfied with the terms of the diamond drilling contract 


between Ms company and the Continental Drilling Company. This 


contract is of a "cost-plus" nature whereby the contractor receives 


8 percent in excess of the aetual cost of performing the drilling. 


2.
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.	 . 


He is not sati stied with the rate of progr ss being made by the drills. 


ers in setting up on hole No. 6A and with the experience background 


of one of the drillers provided. Arrangements have been made by the 


New Penn Minec Inc. foi the President of the continental Drilling 


ornpany to visit the project for the purpose of improving the con-


tract work. Under the terms of the DMEA contract, an increase in 


efficiency in the drilling could result in less cost for supervision 


and overhead to'the Government in connection with this project. 


Another inspection is planned to this project at an early date 


to assist the operator in establishing proper core and sludge sampling 


methods. No drilling was in progress at the tL n e of this inspection, 


and sludge sampling- equipment was not ready. Also, it is planned to 


w;e the Tropari Compass in connection with surveying diamond drill 


boles at the Penn Mine by a Burewi of Mines engineer as soon as this 


instrument -is received from the Mining Research Branch, Region VIII, 


Bluemont, Virginia.


OTHER DATA 


Operator's monthly reports for the period June 15 to July 31, 


1953 were not entirely complete, or correct, as submitted. Several 


errors, and a fe questionable items were noted; also it was impos-


sible to ascertain from substantiating document s the basis for charges 


on Form MF-l04 • The report was gone over extensively during the in.' 


spection and several suggestions were made to the operator to pro-


dude further difficulties with the monthly cost forms in order to 


expedite payment to the 'operator.


-	 Mining ngineer 


-	 3.







?ormMF104(Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau.No 42-R1136.3. 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION A9yIINISTRATION	


U 


OPERATOR'S MONTHLY REPORTLANVOUCHER 


Month of LIJGTJST	 , 195 3	 Docket No DMEA 28BS	 Joi1'act No Ir*!-$529 
Operator's Name .. 	 JL-------	 Miithrals------Ocppsr 


Address 70	 $ttNwIki,twtoxk-------
Contract Amount, $ ..i69420O---,..	 Government Participation: 5O% UQ1 Amount, s.8h,$6i.00 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti 
iContracts: 


Short Form j
3)431.87 3,4:7.87 Drilling----------------------------


Bulldozing---------------------------------
Crosscutting--------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor


,	 - 
8,321.0 6,237,3$ 


Drifting------------------------------------


21S58.II 
600.00-9P,OC


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Supervision------------------------------


Ex losives p 30.35 
--78


30•39 


-


2)j1.31 


i5O0-.00--


Pi 
Track 395.65 


Technical Services-------------------------


-
1j9.69 


P0P 90L18 9b1,7? 1,815.95 
758.83 3,0518.73 3,817J6 


(4) Operating Equipment:
-


Rental--------------------------------------


ziziiiuiiiz 
(5) Initial Rehabilitation and Repairs..-------


-----------(7) ii6i,i
(6) New Bldgs., Improvements, etc----------


-


502J 6ti9O3 --


3800 718.2 
95.96 727.lsl


Sampling and Analysis---------------
--


1,S82.37 
Payroll Taxes-------------------------
1cl%1M InsuranceP----
4cwtt 250.00


--
375.00


--
625.00 


106.36
--


--


106.36 
---------


Qthw-------------------------------


5Aãitu.
--


fcr1 1ñ1n1tZö[i1s11 iiZIZ—i--


----


IIIIZiIIiI. 82 iiIIIIIIIIIi 82II 1111111111111111 


ii±iziiiiii z	 zziizI iziiiizi
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


been received. 
Date	 t.U9193yee	 ThCPATD 


Per k 4f.454?' Tit1e0 ---S*rintemtnt 
W hen a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—TiiIe iS, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully fai'e statement or representation to any department or agency of the Unfted States as to any matter within Its jurisdiction.
-	 (Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this aeoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


9,


GY -l. Jofrider 
Signature ---------------------


19uthorized Certifying Officer) 


Dat --------------------Vou. No.4? t---





(See other side) 
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(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Admji?ration ro	 der,'ontract NJi4!	 in accordance with the terms of the contract. 


TitI	 Dat' 25 1953 
S WW 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER 0R ALTERNATE:


zecut1ve Officer 
Signature -----------------------------------TitlelE 	 Date . C. 2i11c	 et;iva Ui 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104•A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrati 've description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and .assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.---All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, eto., whiôh are used in the initial rehabili-
tatipn and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, , technical services, 
materials, etc., used hr the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements; etc., necessary for the project. 
These costs,, therefore, should not be reported, under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers misôellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, 'liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance' and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories.. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under' contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy. (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an 'on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, ctrifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476







OPERATION	 UNIT	 COSTS Tms	 UNITS THIS	 UNITS TO 
MONTH	 MONTH	 COSTS TO DATE	 DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT CosTs _______ 


TO DATE
Units	 Unit Costs 


lorm MP-104A	 Budget.Bure& No. 42-Ri151 (April 1952)	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADNISTRATION 	 SP 2J 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRtRE?ORT3 


Month of	 1953	 Docket No. DMEA	 Ohtract No. 
Operator's Name	 P' '1?,	 Y**Ø&	 Minerals 


Address 1Thii 


t 124L 3V4I i4L 
Crosscutting	 te	 & 
Shafts tC 


Drilling CoreTk 7t8TI øt 3,1,U $ 3?,1 ikO 


Driftingit	 ---


Churn. 
Auger 


Raising--------------------------------------


Winzes----------------------------------


Stripping 
Trenching---------------------------
Test Pits 
Roads and Trails.......................... 


____	 !* 
$U1CØ ir lovel 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements; etc 


'.	 1I.uII1IIIIIIIIIIIIIIII 	 ijjljjjljjlj:II 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


	


Date E13 Operator	 iE2I,Itic, 
Per	 Title 


> NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


jijjjj 


REMARKS: 


(For Government use only) 
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INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progres Repôrt—Applicab1e 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistica] information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. Thre are blank lines, hdvever, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project.' It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are qot to be distributed by the Qperator. These three items ara: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such' distribution might well overtate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equai 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distrijuted over several phs,ses, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., prGvided. 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This jnformation is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for --
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 ' 
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As of August 1, the work of anwatering Shaft 3 was still in progress, This 
phase of operations, designated Work Item 5B5 was diligently prosecuted and by 
Auguirt 8th, the water level had been lowered from a point 283 feet below the 1100 
level 'ittere it stood on August let,, to the l.O0 level a total distance of 336 
feet and an *dvaztca Of 3 feet for the current period. Skip track, 2" air line, 
one inch fresh water Un., ladders, power cable, ten bag, light cord, telephone 
wire and four inch pump coluMn were installed as the w*tr level was lowered, 
Thus *t the conclusion of the night shift AuSutt 8th., LU installations and work 
relating to Work Item "B" had been completed.: 


August 10th., the work of cleaning out and rehahilitating the 1LLOO level was 
commenced, This phase of operations, designated as Work Item "0" was prosecuted 
on * two shift basis and by the conclusion of night shift August 26th.,adbeen 
fully completed, lobO feét of drift was niucked oat, ratinbered when necessary, 
and track, 2 inch air line, one inch fresh water line, *nd f*n bag installed 
throughout making the underground hoist stationaccessible and ready for use as 
a drill station, 


The drilling phase of the prograw was initiated August 6th., when the firèt 
driller arrived. The first hole DMA 10, was collared August 12, The york was 
prosecuted on a two shift basis from August 13th,, to 22nd., both dates inclnsiYe, 
after which it continued to advance on a one shift per day basis due to prepare... 
tions for D1EA bole 6 A getting underway and a shortage at drill crewS, At the 
conclusion of the month a total advance of 502 f.,t had been sci*vSd. Throughout 
this Length no trace of u.r*iz1 mtn,raliaation was encountered. The West Eein 
sohi*t---the faYorable ore horizon-.., was not encountered, and for this reason 
no sludge semplee were taken, Cor. recovery averaged 79% through out this, distance 
with AX core being recovered, 	 S 


August 2th., another drill and the renired auip*ent were moved to th. site 
of tR4EA hole 6k. This drill had been set wp and the hol. collared by August 29, 
Beginning August 31st., the drill was operated two shifts per day and with the 
conclusion of night shift of, that d*te a depth of i f.t had been &tt&ined, This 
recoverdd core, BI size was all greenatons. The aet Vein schist, objective of 
this hole had not been encountered and no sludge ssp1s were taken, The cores 
showed no trace of coiercIal itineralisation. 


As the month ended Drill hole 10 was being *dvanced one shift per day and 
drill hole 6.A was being advanced two shifts per day, We were uraiting the 
arrivtl of another of the contractor's drtll crews, which was momentairily cx-
pected.
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(1) Independenti Contracts: 
Short Form j 


Drilling 
Bulldozing................................. 
Crosscutting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 


Drifting..................................... 


Labor---------------------------------- 6,237.39 - 37.3$ 
9QQ• 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Supervision----------------------------


Timber--------------------------------739.36 739.31
39,39 


Technical Services....................... 


- Explosives----------------------------11!1.
-


Pipe------------------------------------
Track--------------------------------------
--------------------------------


395.ES - --3956c 
r 911.77 91i1.7i


--------


--------


. 


(4) Operating Equipment:


58Jfl 
Purchase------------------------------------


-.5BBJC Depreciation------------------------
(5) Initial Rehnbilitation and Repairs..


.. 


(6) New Bldgs., Improvements, etc.... 


Rental.......................................... 


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment - ------ $O2.6 


Taxes 318.X 31fl0QPayroll	 -----------------------
Ls*tio; .i2?J11 
Sampling and Analysis............. 


---------
--


(8) Contingencies (specify): 
fluricAci&& .12!.Ba 


103


-


borti.ea - -D.P.---3urve 


TOTAL -----------------------------: 6,o31.9 ---I-----16,081.96


727J1.. 
.. 


I certify that the above bill is correct and just 	 nd that payment therefor has not Pursuant 
been received. 	


.. 


that this ac 
ment in the


to authority vestt 
iount is correct as 
amount of: Date	 INCEP-----------


d in me, I certify 
Ld proper for pay-


-


q	 -	 - 


()	 UNITED STATES	 3udgctBureauIo42-RlO36.3. 


'PARTMENT OF THE INTERI 
•	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATiON	


- 
•	 OPERATOR'S MONTHLY REPRT AND VOUCHER E 


Month of .JV.fl. 3e y'.Jlj...., 195.....L	 Docket No. DMEA ..2fTS	 Contract No. Ia.ES9.......... 
Operator's Name	 ------------------------------	 Minerals	 ...............


Address -------------------------------------------------------------
Contract Amount, s162,122.o--------Government Participation: ..,.SO% 	 Amount, s....81&,56i.. ........ 


FOR OPERATOR'S USE
	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved 


Total	 Reported	 Monthly Total
Approved Totals Previously Reported Approved Totals 


To Date 


I nie 
W heit a voucher Is signed or receipted in the name or a company or corporation, the name of the person writing the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—Ti(k IS, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


-	 (Instructions on reverse) 


2


Lloyd H. Sjolander 
Authorized Certifying Officer Signature


(Authorized Certifying Officer) 


Date	 Vou. No.Ei4?"--
(See other side) 







(For Government us only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 Contract	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Date 


APPROVAL	 IVE OFFICER R ALTERNATE: 


//z'fi	 Zxecutivs Officor 
Signature	 Title	 Date - 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
• The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104--Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs;	 - 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost arid Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an. attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be-submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104-
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised Februar 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contwact forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment.for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc:, which are used in the initial rehabili-
tation and repair-of ecisting buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reporteci 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the- labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used inthe installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3).	 -	 .	 - 


Item (7) covers misdellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of iayroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories.	 - 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. T-his certification may be stated thus, 
"Certified True Copy. (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, tlat is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher vith 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
.thus supported.	 - 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476







4rn1%O4A	 Budget Burea	 T-'ii51 
(April 1952)	 Approval exps1,-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


c 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of I*..$!L.... 195j	 Docket No. DMEA---------Contract No.! 
Operator's Name	 -------------------	 Minerals 


Address	 ---------------


OPERATION	 UNIT


• 
Cosrs THIS UNiTs Trns


COSTS TO DATE UNITS TO UNIT
AUTHORIZED 


________
BY CONTRACT 


______________ 


Units Unit Costs 


n_
Crosscutti tIk fO i,iNs.6


,-------------- --
$3


Raising 
Shafts	 **	 foot ,9OI4O 2e3 8,1jo 283 *JIS 


------------------------------


Winzes 
Drilling: Core 


Drifti1it1$--------- -f 


Churn. 
Auger


Ifl37 --------


. 
Trenching 
Test Pits 


Stripping--------------------------------------


1150IIIIII IIIiiI	 ir193 I]IIIIII IIiIZIIZ ZIZIIIIIIIIII ------ 


TOTAL DISTRIBUTED COSTs


________________________ 


TOTAL	 COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT .--------------------------	 '.	 -	 - .


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc------- 1 


II _______________	 _________C 


TOTAL COSTS---------------------46i 	 $16,1.96----------------------------------------------,122. 
The undersigned company, and the official executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the best of t .heir knowledge and belief. 


DathJI29i953


Titl&Lit 


-.. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


2 







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operagor's Unit Cost and Progres Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, ho*ever, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitalle basis. "Operating Equipnient", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 


• if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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• NEW PENN MINES, INC. 
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY. 


CALIFORNIA 


NkRR&TIVERZPORTFORPZEIIODJUNB_iTHROUGH JULI3].,].93 


Work was initatiated on DME exploration project No, iDM29, Docket 288 S 
at the property of New Penn Hines, Incorporated, Campo Seco, California June iS, 
1953k


Inspection of No, 2 and No, 3 shafts through which this project was to be 
carried out, revealed a considerable amount of work required before work on and 
below the 1100 level could progress with due regard for the, safety of the crew, 
Th.e action of the corrosive mine waters had caused the skip track, ladder instal1-
ations, pipe hangers and clamps, and even in some cases the pipe itself to become 
loosened and dissolved. A considerable accumulation of muck was foind on the 
shaft sets with some timber out 


These conditions were rectified by respiking, and replacing when necessary, 
the skip rails, cleaning down the shaft, sets anf replacing timber where necessary, 
renailing and replacing ladders, and replacing pipe hangers and clamps where 
required A 7.1/2 horsepower fan was installed on the 500 level of No, 3 shaft 
and 12 inch ventube installed fro this level to 1100 to' provide ventilation for 
the crews, Several ber rings were installed to channel water drips into sumps 
and prevent the corrosive water from attacking the new and repaired installations4 
Ninety feet of 14" tranite pipe was installed to extend the pump column to the 
1100 level, It was also neoessar to install 2 inch air line and one inch fresh 
water line from 700 level to 1100, It was also found necessary to refloor the' 
collar, 1000 level and 1100 level shaft stations which was done, AU 'of the above 
described items were completed by July 8,. 


Contemporaineo sly with the repair and rehabilitation of No, 3 shaft, the 
work involved in Work Item "A" was accomplished, The 1100 Cross cut was cleaned 
out to the amended location of drill holes 8 and 10 and a diamond drill station 
providing 1 feet of tail room excavated for drill hole 10, Tail room for hole 8 
was not provided at this time as I understand there is some doubt as to whether it 
will be drilled, Work Item "A" was completed July 3. 


July 9 we commenced Work Item "B", Lowering the water level of No, 3 shaft 
continued steadily until the end of the month at which time it stood 283 feet 
below the 1100 station, One days time was taken to clean up and refloor the 1200 
level station as ifS pa8sed it in order to make it safe' for crews working below,, 
Skip track, -2 inch air line, one inch fresh water line, ladders, power cable, fan 
bag, lights, telephone wire and 14 inch pump column were installed as we progressed 
downward Shaft sets were repaired and lagging and timber installed when necessary, 
A. good deal of old timber w*s encountered which had to be removed, and considerable 
muck cleaned off the shaft sets, 


Progress was steady with but two minor interruptions, At a point about 50 feet 
below the 1100 level we experienced a sudden surge of water which drowned the pump,, 
At another time the impeller shaft of the pump .sheared off, - On both these occassions 
a small amount of time was lost replacing the offending pump,
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UNITED STATES	 ••,, 
DEPARTNT OF THE' INTERIOR	 ' 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1012 Flood Building 


	


Executive Officer	 870 Ivlarket Street 


	


DA Field Team	 San Francisco 2, Calif, 


Region III . "	 -
July 31, 19S3 


Date: 


•	 Memorandum	 - 


•	 To:	 ' Operating Committee, 'DMEA, Interior Bldg., Washington 2, D.0 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


• Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DMEA258 


Contract Idm-E 29	 - 


Commodity Coiter 


Operator	 New Penn Mines,	
: 


Property	 Penn Mine, Campo Seco, Calaveras County, Calif 


By Frank J. Wiebe1t 


Dated July 23, l93
/' ,t /) ,:.,i


ii 


H.C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


• Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E, H. Bailey, USGS (With one copy of report) 


p 
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INTRI RP0iT 


Docket No.: D 1A-2885 (Copper)	 July 23, l93 


Name and address of operator: New Penn Mines, Inc., 70 Pine St., 
ew York &, Y. Y. 


Name and location of property:	 ern Mine, Campo Seco, C.laveras County, 
California. 


Contract No.: Idm-E529


SU11ARY 


The property was visited on July 13 and 14, 1953. ork on the 


project was started on Jme 15, 1953. 


The company will combine the project work for months f June and 


July in their initial report at end of July.	 - 


Necessary rehabilitation work on 1000 and. 1100 foot levels and 


in No. 3 shaft has bean done. The crosscut from No. 3 shaft station 


has been cleaned out, rehabilitated and made accessible to the extent 


required to complete the project work; thus completing work item (a). 


On July 9, work was started on woi-k item (b) (unwatering, cleanihg 


out and repairing shaft No. 3 from the 1100 level to the 1400 level). 


To date, 78 feet of shaft has been unwatered. 


CONCLTJSIONS 


The progress of the work is satisfactory. 


ECOETllTIONS 


In connection with the necessary rehabilitation work already done, 


it is recommended that an aniendment to the contract should be made to 


have a portion of the lO,2OO.00 contingency fund set up for rehabili-


tation work to take care of the work already done and of that which







may occur in the future. 


STAT]JI1T OF C2J OOiP. Ti) 


June 15 to July 1: 


Renailed and installed new ladder all way down shaft from surface 


to 1100 level where necessary. 


Checked fiom surface to 1100 level all skLp track, respiking 


and replacing rail where necessary. 


Cleaned all shaft timber and replaced some dividers and posts in 


shaft sets. 


Replaced many pipe clamps in shaft. 


Installed fan and fan bag from 500 level to 1100 level. 


July 1 to July 8: 


Installed 1-inch fresh water line from 700 level to 1100 level. 


Replaced some more dividers in shaft and 2 cable rollers. 


Repaired 4 bad leaks in air line. 


Extended waste dump trestle on surface. 


Re floored 1000 level station (where pumps and switches are 


located) and 1100 level station and collar of shaft station at surface.


Pulled out unused old cable, air and water pipe from 1100 to 


surface. 


Constructed water rings and deflection boards to run drips from 


sha ft into a ump. 


ork item (a) completed.


2.







July 9to July 14: 


On July 9 work was started on work item (b) .iTo. 3 shaft. 


The No. 3 shaft was unwatered from the 1100 level to a depth 


78 feet below the level. 


70 feet of skip track and 70 feet ladder were installed. 


Ten sets have been cleaned out and. sets repaired where necessary. 


COLThf NTS ON PROGRESS MADE, ETC. 


The time between the mine shut down and that of the beginning 


of project work resulted in much of the rehabilitation work which 


work was necessary for the safety of the workers. The mine water 


is tough on nails, pipe, rail and etc. and causes excessive corrosion. 


Also some of the shaft timber breaks after unwatering operatiois. 


The water raises in shaft at rate of 2 inches per hour when pumping 


operations cease but at one time it rose 27 feet in 8 hours. 


The operations are being conducted in an efficient and workman-


like manner. 


The operators first report will be made at end of July and will 


include work done duing last half of June when work conmienced. 


No check sampling was necessary at this time as there was nothing 


to sample. 


Actual diamond drilling operations will commence on July 27. 


The Continental Diamond Drilling -o. is the contractor for the drilling. 


H
Frank J. uiiebelt 
Aining Engineer 


3.
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/	 AMERICAN SMELTING AND REFINING COM 


/	 TACOMA SMELTER 
T	 P. 0. BOX 1605.. 


1------ -----	 --	 Tacoma I, Washington 


STATEMENT OF SETTLEMENT 


/ 
AE OF SHPPER	 - 1. 


/	
-- __


--ii/-iIiI 
SMELT ' LOT NO.	 -
MINE LOT NO. 
MATERiAL...	 - 


DATE RECEIVED	 .1 I T f - ------	 ENTRY............ 
MINE NAME _	 -


CAR OR VESSEL 


GROSS WEIGHT	 -	 LBS. 
CONTAINERS -. -	 - - -	 LBS. 
NET WEIGHT	 LBS. 
MOISTURE - YO._% 


NET DRY WEIGHT 


ASSAY &	 METAL 
ANALYSIS	 CONTENTS


METAL QUOTATIONS: 	 DATES	 PRICE	 LESS
	


NET 


____ .	 ______ 


SILVER__._._____ 
LEAD_.	 _____ 


COPPER ------------------------------------------3 - 19 	 3d	 S 


COPPER .....................................................................


DEBITS	 I	 CREDITS 


GOLD - - 
V,


OZS. 
OZS. 


%	 -


OzS. @ 
ozs. ® 
LBS. LESS 


LBS.LESS


^ 
% MIN. 


UNITS@ % 


LIS 
UNiTS @


- 
OZS. 


--	 ____________________________LBS. 


OZS 
--	 LBS. 


LBS. 


SILVER 


LEAD 7t 


COPPER 


ZINC j% LESS UNITS- --


-	 ARSENIC 0/	 LESS	 UNITS	 % @ 
- NI! —1% LESS	 UNITS	 - - % 


%	 LESS	 UNITS	 % @ - - 
BISMUTH %___LESS 	 UNITS	 % @ 
IN %	 LESS	 UNITS	 0/ @ 


CHLORiNE 
SILICA .3


0/ LESS	 UNITS	 /e @ -	 _____ 
0/	 LESS	 UNITS	 % @	 _____ 
0/	 LESS	 UNITS	 0/ @	 ______ 


%	 LESS	 UNITS	 0/ @ 


IRON 
LIME 
SULPHUR %	 LESS	 UNITS	 % @ 
AUJMINA


_____ 
0/	 LESS	 UNITS	 % @ _____


BASE_CHARGE _____	 _____ ____ ___	 ___ ,'q r 
LABOR	 - -	 PER HR. $


	
BASE $	 ________c FOR EA.	 c 


OIL	 PER BBI. $
	


BASE$	 cFOREA. 
METAL VALUE PE TON $ 3o/.'7	 BASE$/OO.00 @	 'v6 


	


T N	 _±! L	 .i'fL!	 -. 


SAMPLING AND ASSAYING -_____	 ____	 -	 ____ 
FREIGH /OOOoo7	 LBS. @ $ Iii.	 PER.3 TON $	 ____ __L... ____ 
SMElTER LABO' (DISCHARGft4G)$-	 --- I"-	 --
SACK CHARGE	 ___ LBS.@$	 PERTON -	 --


NSODBOflQMCAR J	 LBS.@$.o -	 PER TON	 h/7 
UMPIRE CHARGES $	 - -	 ;CUSTQMS$	 -- -	 ;REPRESENTATION$	 -	 - -	 - 
ADVANCED ON 
LESS COINAGE SILVER PAYMENT PEND;NG RECEIPT OF AFFIDAVIT 	 - 
ROYALTY / ? / OF$ Y q o -j 44 q	 / V3 t,/4&a	 j	 ,	 - 3 (. \ 3 --	 -	 --	 --m	 i'	 ' 


z:zt	 ii t	 p- -- da&_OJ-4	 .	 - 


	


-	 -	 "TOTAJ.S	 ____ 
---• ----------- --- -•----. __ PUESHIPPERL 


	


DUE SMELTER	 hIxxxmxxxx 







/ACT NO__
S AMERICAN SMELTLNGAND REFINING COMPAI"----


TACOMA SMELTER 
P. 0. BOX.1605 


Tacoma I, Washington 


STATEMENT OF SETTLEMENT


- 
SMELTER Lo€'NO.L222_. 
MINE LOT NO... 	 _... ---_ - 
MATERIAL 
DATE 
ENTRY__... 
MINE NAME 
CAR OR 


- 


ME OF SHIPPER	 ___ 


METAL QUOTATIONS:	 DATES	 PRICE	 LESS	 NET 


SI LVER	 -.	 /.	 /2 ____ 
LEAD	 __......_-_.-----
COPPER ........................................ 	 ._..2!J1 -. -	 --
COPPER ......................................................................-------.------------ .....-


GROSS WEIGHT _..._...... 
CONTAINERS _ _..L8S. 
NET WEIGHT 
MOISTURE 
NET DRY WEIGHT __.....3	 4J_ LBS. 


ASSAY &	 METAL	 - 
ANALYSIS	 CONTENTS


- OZS. 
OzS. 


%/9q 


/OZS. 
OZS.@ 


LBS. LESS 
LBS. LE/.UNTS@_


OZS. 
UNITS @	 0/	 ______________ 


0/	 /fa7 
- 


O 


9*
LBS. LESS UNITS @ 


% 


% 
0/ 


%


LESS 
LESS 
LESS 
LESS


UNITS 
UNITS 
UNITS 
UNITS	 __________________ 


/ @	 $ 
______ 


% @ 
/ '


0/
LESS UNITS 0/ @ 


% 


% 


%LESS 


LESS 
LESS


UNITS 
UNITS 
UNS


0/ @
	 __________ 


% @	 __________	 _____________ 
__	 ________-


_____ 


f % LESS UNITS 0/ @_____	 ______ -
0/ LESS UNITS % @______ 
0/ LESS UNITS /e @


	 _____	
-- - 0/ LESS UNITS 0/ @


DEBITS
	 CREDITS 


ozS.
/ 7( 


LBS. 
LBS. 
LBS. 


BASE CHARGE 
LABOR	 PER HR. $ 


- OIL	 PER BBL. $ 
METAL VALUE PER TON 


TOTAL TREATMENT PERTON


BASE$	 cFOREA.c 
BASE$	 cFOREA.c 


$ /O.	 @ /O %	 ) - 


SAMPLING AND ASSAYING 	 _____	 ______ 
FREIGHT	 LBS. @OO.	 PER ..TON$ 
SMELlERLABOR(DISCHARGING) ..L...Z 9	 -	 -	 SWITCHING_$ 
SACKCHARGE	 LBS. @ S .	 PER TON	 ________ 
INSOLID BOUOM_CAR	 LBS. @ $	 PER TON	 _____ 
UMPIRECHARGES$	 CUSTOMS $	 REPRESENTATION$ 
ADVANCED ON	 ____ 
LESS COINAGE SiLVER PAYMENT PENDING_RECEIPT OF AFFIDAVIT 
ROYALTY	 % OF $ 


	


E..EZ 4IH.IP.E
	


--


--	 - 


TOTALS 
DUE SHIPPERS
	


Jj'..r4 S3 
DUE SMELTER
	


H 


1STE_MEN _I	 ASSAYS	 _____	 CONIE -
LOT	 CAR	 FRLWT.	 WET	 H20 - DRY	 AU	 AG	 CU	 1 AU	 AG	 CU _____ 


..........--.--- ----. -.--	 .	 .	 ___ 


I8z2E ! '	
IL ET9i 


. . . _-:1	 :iiiii;iiiiii_ 
.	 iTT9F 


I 







/ CONTRACT NO.. 


o: SHPPL


AMIIICAN SMTNN AND	 COMMI 
TACOMA SMELThR 


- - .	 p. a. sox .s 
-.-.'.	 -	 Tacoma I, W.sa 


STATEMENT OF SETTLEMENT


SMELTIR LOT	 .	 - 
MINE LOT NO.... --	 -	 -. 
MATERIAL. 
DATE *ECEIVED.ô11I'.U!1' 
ENT*Y.... 


MINE NAML.. -.	 - 


CAR OR VESSEL.. .,iP2o 


METAL QUOTATIONS:	 DATES	 PRICE	 t.ESS	 NET 


GOLD _._-.--------.---- ....... 


LEAD . 	 _.__-.--_	 -.-.-----------------.--.-------- -.--...-. 
COPPER -	


4;4:.7	 -	 . 
COPPER ...................................................................- 	 -	 -	 - 


GROSS WJGHT	 .	 -.	 LBS. 
CONTA!NERS -------------.	 .LBS. 
NET WEIGHT ..-..	 L 7/'/a LBS.
MOISTURE - 
NET DRY WEIGHT . .. 	 J$2'3 "LBS


.............	 . .. - .-. . . -, 
ASSAY &	 METAL 


I	 I ANALYSIS	 CONTENTS	 I	 OEI1S	 CREMTS 


. OzS.	 073. ©	 &	 .	 .. . ... .	 .. 
SILVFR	


J	 LAO. qzs	 ozs	 _IN	 c;is	 _j 
--------	 It	 %	 LBS.LESS	 UNITS®	 0/	


4--------	 1.:--------


	


/62	 j UNITS@	 /JY'	 us 
COPPER	 V	 %	 _________	 LBS. LESS	 UNITS @	 LBS.j	 _______ 
VNC LES5 e	 -	 t 


AR.SEN IC _	 ,_______S____. 	 - 


r!T !	 i:!: It;;IT 
CI-iLORINE	 '/.LESS	 UNTS	 4@	 , 


	


3.. --.---- ---------	
_______________I_________ 


IRqN	 -	 T, U-SS	 IV_	 -----


._y _	 .	 %	 LESS	 ---	 ti 


- SULPHUR	 -	 .	 __-
WMIN	 /, LESS	 UTS	 '/. @ 


•	 - .::1: ..t	
•:..•.	 ::i::i....:.::::. ii:.-----------


-	 -	 y.4'fi 
R $	 F-OR EA	 c 


OL	 Z1$L$	 --	 cFOREA 


L'±'f	 ----------.- ---- r 


*7AI. T*ETM&$t !U TON	 ? ...L* .. @	 / 7$ 1 


i•fr	 .-.	 .	 .	 ........................--- ...............I----
'	 ol'	 TAXF $ j	 - 


SWI'CHIN $ - 


	


2	 )	 34J.t-i. 


	


)	 REPSE!4TA11ON$	 I 


LES COhG SiYk PAYMEN T PE.DIN	 EC'I OF MFIDA,tT	 - 
OF$	 _j_.__•._____t_______* 


3 Z4t1c.awv 4t Ai	
I q - - 


	


(4	 A%e	 4..,
if	 TAL	 f	 _____ 


DUE SPPER	 j	 1 
4-	 Zj'i	 DUE SMELTER 


	


.	
.	 ..	 -.	 t..	 - -	 - 


L..	 .	 ..







'I 
VTt., 0 . 


QUO.#593	 TACOMA SMELTER 
AMFhi,AN SMEVi' c	 AND REFINING COMPANY 


SET L	 \	 Ni STATEMEN1' 


TA	 ,.	 ASHLt	 ;,u	 sKPT3sER26, 


W. A. HOOTAN, TRTEE - ..._.	 ___ ........... 


VALLEY SPRINGS, CALIFORNIA .	 -	 -	 .	 M'iERIAL 


.....	 r	 27D	 ,.. .	 -'i .	 -	 SEPT. l6197 


xocix	 19115	 - -	 . .'	 .	 .	 .	 .	 . 
.......


.	 ...-"
Cu,. 


9/16-21 9/16..21 .	 . 


90.625	 1.0 89,625	 26.515	 3.0 = 23.515 


-	 I 


- .	 .03 1.5 


n H t
Cal.	 i,,:	 ,	 -	 -	 N 


143,380 23.93	 32,999 .01	 .81	 62.97	 .,	 13.36	 20,779 


Less .50 Oz. Silver	 8.25 
Less 1 unit Copper	 .	 .330 


5.11 


Silver	 89.625	 per oz. $11.58 
Cower @ 23 . 515	 per lb.	 . 808.58	 $4,813.16 


Base Charge $13.85 
Value per ton $291.72 
Base 100.00 


ceaa	 10% of $191.72 (Max.) 3.65 
$17.50 per ton	 $288.74 


Excess Moisture over 10% @ 10	 per unit 30.22 
Inboxcar50perdryton 8.25 
Freight 100,000 Lbs. (Mm.) 0 $11.41 per ton	 570.50 


Tax 3 17.12 
!erurrage - 24.72	 939.55. 


!l/2% of Royalty to Robert F. Playter, 70 Pine Street, New York, 
New York, 0/0 New Penn Mines, Inc.	 484.20 


DUE SHIPPER	 $3,389,141. ,jO Wto 43,580
PULP ASSAY	 - AU	 AG	 PB	 CU - 


.01	 .81	 .70	 63.20


	


H IM-''1 ,A '4	 ,•	 *,	 /	 d•	 .	 •'	 ,.	 . .	 ..!! ........,.	 •.. '
MC s'., ici	 ,-	 i t'	 -;	 ':' t''(1	 c i- -	 -	 .',)	 -	 c	 -	 w:the-	 cc;'-


oc.-M)	 6;L	 fl'p.c!-.-	 'Ge	 bi bed	 . ,... -	 (i6.	 •U1.1(	 p,.'./'c!	 OA,%,A,r. 
--







0	 . 
11UT


OC1)EER 3, 


WILLIAM A. HOOWN 


VALLEY SPRTNGS, CALIFORNIA	 CTS. 


25 5	 AUGUST 21, 1957 


xxxxxxx 18213
xxxxxicx 


8/19 -2 


27.960	 3.0 = 214.960


57	 I 


1.5 


Copper @ 2I4 .960	 per lb. 


Base Charge $13.85 
Value per ton $223.09 


ee 100.00 
Excess I 10% of $123.09 (Max.) 3.65 


$17.50 per ton $1475.07 
Excess Moisture over 10% * 1O	 per unit 8.88 
In box car I 5Oift per dry ton 13.57 
Frelgbt (62,700 lbs.) 100,000 lbs. Mm. I $10.70 535.00 


Tx 3% 16.05 
Advance 8/30/57 2800.00 


12-1/2% Royalty to Robert F. Playter, 70 Pine Street 
11ev Y0rk, New York do New Penn Mines, Inc. 


JLP ASSAY	 CU DUE SHIPPER


.69	 rr.	 Pr.	 - 


62,liO0 
Dunrtage	 100 


62,300	 12.85 514,294


Cal. 


-	 .21i	 145.69 


Less 1 unit Copper


24,807 


51i3 
24,261i 


$6,056.29 


$2,207.72 


- 625.96 


$1,581.76 


Frt. Wt. 62,700 


MC







-,	


I	


r y 


r!' 11# '!T I:i•	 '? 
.


M 4q,L 
___lII;.	 .4.6


d.ys from d.+. w• wfll euvm• t1. r.turns er• 


1	 -.	 ore sp.s*fi.d Hms,	 subj.ct to ch.09. without notic•. 
A , pibl, ,, a.uun	 .bov. lot w'iU b. h.d fot a p.riod oi 30 day	 su ISINIS$ FOINS SIATTLE CA	 D C-4&)t 







ACOMA SMELT 
AMERICAN SMELTING AND REFINING COMPANY


SETTLEMENT STATEMENT 


I	 (	 TACOMA. WASHINGTON 	 ±J. 


• ;w	 s	 ai 
C/ti d1I4LLM A.	 . 
!M4. t_?II	 .. YA1rFALD 


_______ MINE LOT... 


5638	 .-..	 ENTRY NO. 


	


SiLVER QUOT.	 FoREIGN
COPPER QUoT. 


DOMESTIC 


_________ DATE	 ____-	 DAT[	
IL 


rER 01.	
-	 __ 3S 


AS.	 SO.	 NI.	 81.	 SN.	 FE.	 StOt	 CAO.	 S. - 


9___	 __ 


PI1 WET.	 DRY	 ASSAYS	 CONTENTS 
)	 INOLUDING	 HzO	 - ________ . - - 
o.	 CLrAN up	 WEIGHT	 AU	 AG	 CU	 GOLD OZL	 SILVLN ZS. 


9i,i*	 2.7w	 1.13 


. a*1,r 
!— Z. Lt C 


-	 j.9l25 per os. 
..r	 91I25O	 cz. 


per lb.


22' 
1.7T_ -


$2,259.? " 


$31.0.' 
• 330 per tialt


,	 $ ,aT.*1 . 


..L() 1 X lbs. (1tu.) • flo.ip p ' tm t 3% 


*4	 .CX) per it a to 3.ia	 Si*	 k 
& P Mtas, 1 a. *.,	 1	 uI


1 _O52. / 


./ 


$ j39. 


cck toa It,0 at Cptt* 
8bit 


k-v Tet Cit, kv Ycit 


.
Q4 Ø,A


2 


i r :T/ '1: ir ri-f rid\ Tsed tv th p z.n 1 r 41ry within	 diy frnm di	 ou-	 ri. .	 - 
fry. 


Hr. -	 OrLnoi-u:d-i-n4r.vf-fvr5r-	 rd-.--o	 rrs	 jc.h-.	 v. 


-	 of	 -	 .-	 ,- .	 .







r 


SHIPP.E


COMA SMELT 


	


CAN SMELTING' AND REFINING C 	 6' 
SETTLEMENT STATEMENT 


TACOMA WASHINGTON_JWE 21, 


	


Pi2i MXi$, iNC.	 // 
70 Pine 3treet	


/!	
\/ 


Nev YorI 5,	 TOXk	 I	 •"!! MATERIAL 3 cocu- Pcpt 
//	 // 


SMELTER LOT	 ' ''	 M'NE LOT_1/ 'DATE'RECEIVED '	 31. 55 


II	 '-CAR OR VESSEI 	 ENTRY NOLj	 DATED______________________ 
GOLD QUOT. 


DATE


SILVER QUOT. 


_____________ DATE 


PER OZ.	 LESS


COPPER QUOTJ 
DOMESTIC 


DATE 4tz,e 641 


35.?	 LESS 2.75 32.9 LESS 


PB.	 ZN.	 AS. SB.	 NI.	 BI. SN.	 FE.	 SiOz	 CAO. S.	 CL. 


.30	 .15 o8 50 
LOT	 NO.	 NET WGT. 


SACKS	 INCLUDING 
NO.


DRY	 CCI. 
H20


WEIGHT


ASSAYS CONTENTS 


RECD.	 CLEAN UP AU AG	 CU	 GOLD OZS. SILVER OZS.	 COPPER LBS. 


51,300 5.25	 8,6O7	 ' 20.835 i0,12T 


ss .8 zits at cu ______ 


ZU 432.289 


Coor	 32.95 ' 3,208.67 
ease Cbaz, $19.186 46629 
ztt 100,000 !4in.. veight Q 
8.36 + 15% + 3% 


D#z'e $12.00 • 3%	 ' 12.36 
cn.tan Thc*uaen '	 ' 8.00


AR P1 Asca	 2135 
!ine '


21.295 
met. Ccrrectio.	 .6o	 0 
Use	 20.835 


IMPORTANT: If not advised to the contrary within	 days from date we will assume the returns are satisfactory. 
NOTICE: All prices on Ore not under contract for a specified time, are subject to change withoutnofice." 


.A reasonable size sample o1 above, lot will be held for a period of 30 days. 	 SUNSET BUSINESS FORMS SEATTI.E OAKLAND C-5439 







NO._LY. t93 
RATE OR CONTRACT COMA SMELT con'. 


AMERICAN SMELTING AND REFrNING COMPANY 
SETTLEMENT STATEMENT 


TACOMA, WASHINGTON	 1 9_5 


SHIPPER_
50th_Loor,_70'PIAe Street 	


MATERIAL_Th1k_Coper_Pcpts.. 11ev !ork 5, Nei York	 _________________ 


SMELTER LOT	 MINE LOT
	


DATE RECEIVED_ 31 _-_55 


CAR OR VESSEL	 4673	 ENTRY NO.	 DATED 
GOLD QUOT.	 SILVER QUOT.


PER QUOT. 


_________________________________	 DOMESTIC	 _________________________________ 


DATE.	 DATE	 DATE *1U _ 6u.	 DATE 


LESS	 LESS	
25	


LESS 


PEROZ.	 ___________________ 35.7_2,15_324825 ____________________ 


PB.	 ZN.	 AS. SB. NI. BI.	 SN.	 FE.	 SIOz	 CAO. S.	 CL. 


.30 	 ,.i1.5 .	 5..:O 
LOT	 NO.	 NET WGT. 


SACKS	 INCLUDING 
NO.	 REC'D.	 CLEAN UP


H20
DRY 


WEIGHT
C4L._ASSAYS	 CONTENTS 


AU	 AG	 CU	 GOLD OZS.	 SILVER OZS.	 COPPER LBS. 


51,300 5.25 1&O7 20.835 .10,127 


Z.&untaofC 38 


Labor Apr11, s2.2a9 


32825 $3,196.50 
base Charge $19186 $46629 
F]eigt 100,Q0Q t&. weiht	 1 
$.36^15*+3% 


flam. $12.00 + 3%. 12.36. 
Denton Thnsen 8. QQ 
Sett1cxtcnt June 2 - 1955 226.90 ,2O8.67 


Ifl $LTZNG &iWG co. $	 12.1,7 Cu 
M3&fl	 iip Jq 


LI	 It 


et•.. Corretftm 
Use	 .


______


IMPORTANT: If not advised to the contrary within 	 days from date we will assume the returns are 
satisfactory. 


NOTICE: All prices on Ore not under contract for a specified time, are subject to change without notice. 
A reasonable size sampleof above lot will be held for a period of 30 days. 	 SUNSET BUSINESS FORMS SEATTLE OAKLAND C-34598 







;93 
RATE OR CONTRACT 'ICOMA SMELT 


'AMERICAN SMELTING AND REFIt4ING COMPANY
SETTLEMENT STATEMENT 


TACOMA. WASHINGTON_	 1 915 


SHIPPER	 INC. 
50th 1ooz 70 Pine Street 


	


Liew YOrk 5.,. flW OIk	 MATERIAL 


SMELTER LOT	 MINE LOT	 DATE RECEIVED_Jun i	 5 
CAR OR VESSEL	 29911	 ENTRY NO.	 DATED_________________________ 
GOLD QUOT.	 SILVER QUOT.


COPPER QUOT. 
DOMESTIC	 ___________________ 


DATE 6/2.5	 DATE 
LESS
	


LESS	 LESS 


PER OZ.
	 3.5.700 :2.75 32.825 ___________ 


4 


PB. ZN. AS. SB. NI.	 BI.	 SN.	 FE.	 SiOz	 CAO.	 S.	 CL. 


L96 .3 .12 .ø6 
LOT NO. NET WGT. DRY	 ASSAYS	 CONTENTS 


NO.
SACKS INCLUDING H20 WEIGHT REC'D. CLEAN UP AU	 AG	 CU	 GOLD OZS.	 SILVER OZS.	 COPPER LBS. 


TE


'53,700 
89 


53,ti	 4.92	 0,91.3 


Labor Mr e2.287 


Cpe	 32..825 


Base 'Chzrg 
1Preit 2.QO,OOin.	 8,36 + 
Dernurrag 
reit tox 


Dent4n 'Thaen 
fro 


A&10 ?u3p aa 
'Mine	 9 


Urupire	 U.	
125 


Mat.. :CoxTectjofl	 ______ 
Use	 15.53


7,916 


8 unit. ot	 408 
7,08 


..Q 


8o7o 
1S.co	 7	 (I? 


9


450.16


Cu. 
163: 


IMPORTANT: If not advised to the contrary within 	 days from date we will assume the returns are 
satisfactory. 


NOTICE: All prices on Ore not under contract for a specified time are subject to change without notice. 	 .	
. 


A reasonable size sample of above lot will be held for a period of 30 days. 	 SUNSET BUSINESS FORMS SEATTLE OAKLAND C-34598 







UPM CA LON( aC4


•ACOMA SME LR AIRMAU 
WMERICAN SMELTING AND REFINING CANY 


SETTLEMENT STATEMENT 
a 


'ACOMA. WASHINGTON.December 31 1953 


- __________--
?Pt	 th	 tret


MATERIAL Copper Cement -- -.	 - 


CMELTER_9L	 34	 MINL LOT 9	 DATE. RECEIVED NOV0 2753 ________-


CAR 22	 .---..-- -	
ENTRY NO.


LEAD 


DATED	 ______-


GOLD QUOT.	 U..VER QUOT. II 


15thafter	 -	 - OOMSTIC ______________ 


DATE DATE_ jj ...:: flATE	 30/	 5 DATE_______________ 


27	 26081Q LESS 


PD.	 ZN.	 AS.	 SB	 NI	 SI. N.	 FE.	 Oz. -
CAO.	 S. 


____-
CL. 


ASSAYS	 - CONTENTS 


LOT	 NO	 NTWGT	 DRY 
GACK	 INCLUDING	 H20 WEIGHT	 AJ


-. AG	 CU	 (OLDOZS. SILVER OZS. COPPER LBS. 
RECO.	 CLEANUP 


1i51O 351.	 p358 12716I 
Scke


35°39 9'%
28.. 


326 12. - 


LaborforOct0 $20	 erhr0 _-


')1d @ $39125	 -$ 1138


Copper 2681O	 (	 9


	
$3314.359 


Baee Charge $1O7- ) tiM I	 C 4WO	 4 


Freight l)OO	 (tn0) ' 


Denton Thcen
	


695 


ASR Pulp	 OU6 
Shipper	 O2 
Uip1r2 


Metallic Cor t.ar0 
2 


Cal0


Cc7	 3'c	 ;;	 In 
se 


b-


IMPOR1'ANT: it not advised to the ontialy within 	 da)s fiorn date we will aotrne the returns are mc 
satisfactory. 


NOTiCE: All pi ices on Ote, not under Contract for a siteE ilied LIIIIC, ate suhjrcl to change 	 ithotit uhitit r. 
A reasoflat)ie size sample of above lot will be held for a pet iod of 80 days. 	 .	 PIONEER INC TACOMA 
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SC 


Telephone COrtlandt 7-0900	 P 
Y 


NEW PENN MINES, INC. 
123 William Street 
New York 38, N. Y.


September 24, 1962 


Mr. W. F. Dietrich, Executive Officer 
ONE Field Team, Region II 
U.S. Department of Interior 
Office of Minerals Exploration 
555 Battery Street 
San Francisco 11, California 


Dear Sir:
Docket No. DNEA-2885 (Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract No. IDM-E529 


We wish to report that there was no production from the 
mine during the fiscal year ended June 30, 1962. 


In July 1962 the East Bay Municipal Utility District, 
2130 Adeline Street, Oakland 23, California, commenced condemnation 
proceedings against certain portions of the New Penn property which 
will be covered by the backwaters of a dam being btiIlt by East Bay. 
As a result, it is doubtful that there will be any future mining 
operations conducted on the property. 


Very truly yours, 


NEW PENN MINES, INC. 


Is! J. H. Nicholls 


J. H. Nicholls
Secretary 


JHN 
JES :EWR







REPORT OF
ROYALTY REVIEW







.i9'IC. O iflURLS SX?LA?1ON 
CO'Tkk	 A *uoir viiu 


____	 LTY RVLW 


	


•	 I. kave reviewed the. fLits of tht )ff ice of 'Lner1s ixloti 


	


•	 ahington, . C., office pertaining to Contract Ô. 1drn.k429, 


	


•	 Jockat o. M&..28R5. (Copper), dated May 25, 1953, ith 


-	 •	 W J êflfl ite, Inc. 
•	 70 iine Street - •	


Mew York 5,	 YOtk 


r tte purpose o deterMining the aiiount of royalty jayab1e to the 
• . Coverne.nt or salea of rInerc.1s from property refered; to as 
er' ins 1ocate in s1avtras County, Ca12.fornb, durLu te pv. 
to prt1 15, 19S, troiiph Jure 23, V6I. 


A eertificitiot of iscovary or develoent as issued on u1y 15,. 


	


•	 ', th	 corce,with Articl*	 ;rJ At1r- 111	 th	 • 
royity L	 yh1e on alt cthtrais ined cr prouce frotn 


the lend chscrthei in Artiele 2 of the contract for a period of 10 
yeflrs from tht. date n? the contract r mtLI • t thttI net amount	 •• •• 


	


•	 ••	 contributed by the •vrrnnert ithut .ntrtst .s fu11y.reatd, 
wh;lchever ccur first. An Auttt R ortan Crttfiontedate4 Jut 


•	 1'), l94, ndtcted	 ctd Co ruiukt t	 tkr, (ntract 
rr,tir to	 with the overnet's ctrLbutLm, on a 50 
;*ct 1-asts, being 47,084.69. 


r £ttuc f tt	 rojec't, tbe fC ie of r	 ir the rasors 


	


•	 •	 threfor ra St.te, on pa,e 2..	 •	 • •	 •	 •. 


ThL3 review stt ished te tta1 sales of copper preci4tates for 
te p'riod to	 2,i9".O. P-y1ty due ta Covztruiart t rates
spclfi.ed in the contract La 4144.4. 


	


•	 A irirr Report o Lya1ty Review dated £pr[1 22, 3.959, ?ónd the 


	


• •	 ,.	 sales .*utjeet to Crernut royalty through Aprtl 14, 159. to be - • • 


	


• •	 • •
	 22,O30.64 which a4de to tt uies far this subsequent period ke


- a. ttsl of. $24 ,92 .44. • the rys1ty account as of AprU 16, 19, 
•	 •	 ws*:	 •	 •	 -	 •	 •	 •	 .	 •	 •	 .	 • 


Total oy*1ty Due	 $1,101.55 


	


-.	 •	 •	 -	 •	 Total	 oyalty Paid	 -	 tO,, -. • •	 • • -	 .	 • • 


	


• Bslau.of Royalty Due	 _______ .	 • 


	


• 	 • 	 • 	 • 	 • 	 • 	 • 	 • 	 • -
--	 -.-J-.	 •	 • 	 . 


At Jun. 2, 161, the royalty accowit of t'ts roject was fourtc to 


Total Royalty Js	 fl,246.49 
•	 •	 •	 Totil Royalty Paid -.	 • •.	 246.49	 • •	 •	 - 


•	 • .ance of Roys Ity Due	 $__O	 • •	 -	 •	 • 
-	 •-	 -	 .	 •	 -	 •	 . ti4 


June 29, 1961	 c. . zster, 0E Auditor











•	 Check Sheet of Ein	 Engineer 


Operator's Name , NEW PENN MflS,'INC 


Address	 123 WILLIAM S[T	 S 


NEWY0K38,Y. 


Exploration Contract No. dmE,529	 Docket	 ____________ 


Checc One 
• 	 '. 	


S 	 Yes	 Nb 


1. (a) Does the.Operator stockpile ore subject to royalty 
'repayment?	 S 	


X 


(b) If so, is segregation and identification procedure 
adequate?	 X ' 


2. (a) 'Does Operator commingle production subject to DMEA 
royalties with exempt production? S 


( .b) If so, do you consider the allocation of the corn-. 
iningle.d production equitable? 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade ore, tailing, middlings, etc.) that 
may have potential value within the royalty pay-
ment period? 


(b) If so, are adequate records maintained on such 
material' to protect the Government' s interest? 	 x' 


4. " Do 'you consider the assay controls in effect are. ' 
'adequate?	 S ,	 ' 	


' 


5. '	 Do you consider that the manner of disposing of' 
.produàtion gives the Government its fair royalty 	 x 


S	 returns?' 


.6. " 5'Do your peri'odic examinations of 'operations indi-
cate' the Operator is properly reporting his pro- 	 x 


S ductionof ores subject to DMEA royalties? 


7."	 Does the Operator buy from or sell to other 	 ' 
Operators?	 S 	 ' 	


' 	 : ' 


8.	 Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No.


1' 
'I 


'I 


I' 


/ 


/ 


x 


No production was made during the Fiscal year ended June 30, 1961. Refer to 
attached copy 'of operators statement dated July 5, 1961. The project has been 
inactive since the sale of copper precipitates to the AS & R Co on January 
5, 1959 . This sale was identified as Smelter Lot No. 2588. Government 
Ro pa1ty f $1411.911 was received on April 21, 1959.


Mining Engineer 
Date _July11, 1961
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July 5th, 19b1


iVEt JUL i;i '° 
-rTT	 L :.: 


•1


TLPHON COFTLANDT 7.0900 


,;


' 
1/01i 


N...


.	 S 


NEW PENN MINES, INC. 
123 WILLIAM STREET 


NEW YORK 38, N. V. 


oute to:	 I ifl'C 


VUT O rO r)ietrich, Executive fficer 
o r L Field Team, Region II 
1	 L.epartment 01' nterior 
Office of Minerals Exploration 


5 attery Street 
San Francisco ii, California 


Subject: Docket No0 MA - 2585 (Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc0 


Penn pine 
Calaveras Uounty, California 
Contract No0 1DM - E 529 


Dear Sir:


'4e wish •to report that there was no production froni 
the rrtinè during the fiscal year ended June 30th, l96l 


Very truly yours, 


NEJ PENN MINES, INC. 


7 / 


Robert F0 Playter
President 


/











S •	
I


RECEIVED JUL 1 1961 
•J DATT	 r 555 Battery Street	 ------• ______ 


San Francisco, California 	 I 21c9) 
•	 July 1, 


Au' Mail	 .'	 • 


Memorandum 


To	 Mr E. D. Talbert, Acting Chief 
Contract Administration and. Audit Division 


From	 Acting Field Officer, OME, Region II 


Subject DMEA- 2885 (Copper) 
New' Penn Mines, Inc.	 ' 
Penn Mine	 ' 
Calaveras County, California 
Contract Idin-E 529 


Prsiant to your request on June 20, 196]. we enclose the following 


documents relating to the Report of Royalty Review of the subject 


contract


1) Original and one copy of the check sheet of the 
Examining Engineer.	 • •	 '	 • 


2) Two copies of the operators report dated July 5, 1961 


Glenn G. Gentry	 ' 
Acting Field Officer, OME • 


Attabments	 Region II 


Copy to' hief, Division of Field 
Operations, OME	 ' 


ONE File











I EXTRA COPY 


RECEiVEDkWV 7 
'DATE I 


.
UN 1TED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIO 
OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 


555 ttery Street
Sin Francisco, Calit'nia


, 1960 


Chief, Division c Field Operstions, ONE, lUhington, D.. C. 


Acting Field Officer, Region II 


Subject	 DNEk2885 
N Penn Mines, Inc. 


Mine 
(i*ysrss County, California 
Contract Id*E 529 


In reply to your aor*ndua cC October 1960 referring to the production 
record of the Penn aine, our records show thet this Mne did not )*ve 
any production tar the quarter eaed June 30, 1960.. 


On June 16, 1959, isase s Optioli Aeeasnt teraiz*ted with Villas 
A. ooton and, wife, ant $ new agressent was entered into with PKtIlip 
R. 3rstiey cC 2801 Knoll str..t, Berkeley, CaU.fcrnls and Henry B. 


•	 Bradley of Catvaya Ranch, Pes .cadero, California. Although on 
•	 August 10, 1959, Robert F. Plsyt.r, President cC Wew Penn Mines, Inc., 


infursed. us tt thei hoped the new 3issess would begin roducticn, 
there baa been no oduction since thet dat.. 


Glenn G. Gentry 
Acting Field Officer 
OS, Region ii 


Co to: •	 Files







T*i	 Attlng Lsld Officer, *egi.ø XX 


Chief, Dt,LsLs of ti. 14 Operatton. 


ub - s DhZA.2*$S (C.ppgt) 
tts.s, Inc. 


C*tr.ot I4a4S29 


k. i1tvs's 8mpert of *.a1t .vLs dated Ari1 22, 1959, on the 
sob Jiet eoett*et tst.d that 7 a1dpnta of precipitates bad bssn 
aadi o wh4eI toyslty psynts e*wttad to $1,1OlJS appUcable to 
the p.rL.d $sy 25, 193s, Lo pnL1 14, 1939. However, wince the 
1atIr 4.ts only oae sale at prs.Lpftstss baa bson reported and 
roy*ilty as thet sMon0*, Is the 	 at f $144.94. vu paid by 
check Wø. 348, dated £rl 22, 1939, drawn on The tianaver 3arii. 


Is itew of the lapse of t1 sine. receipt of the last royalty pay.. 
*t, it is veqssst*d that yoo investigate d 4t.cels* whether 
ss hi ps been y firthar salaa at precipitates or aai .ta.r pro. 


destion on wIch ro.lty say be * the avsrniut. 


George C Seifridge 


CEPitbet/a** 
Ottaber 27, 1960 


Copy to Docket 
Director's Reading File 
CA & A DIvisien 
Ravitsv Cossittee







CERTIFICATE OF DEPOSIT	 Identification of Accountable Officer Affected 
Standard Form 219 I	 E (1) Office Deposit Symbol:	 (2) For Consolidated Abstract of Treasury R 


i ,',, -	 '	 I	 ç[e 
C	 ;,	 I	 I - - 


(Datejent)	 (Deposit No.)	 W	 -	 (3) The Sum of 
4-	 VC	 " ) 


Deposited witri	 • 
(Name and location of iepository)	 -.	 ' 


(4) Classification of Deposit	 :	 (6) Department or Agency and address whde 
________________-	 -	 dcóüt ai credited IF OTHER THAN de-


Account Symbol	 Amount	 Account Symbol	 Amount	 positing agency. 


_________- ____________ 


(5)	 -	 (7) SPACE BELOW TO BE USED BY DEPOSITARY ONLY.Icertify 
that the above amount has been received for credit in the account of 


	


.CYD . SO1ANEZ FSCA.	 the Treasurer of the United States on the date shown, subject to ad-


INT: - : .T	 o ctcs1	 justment for uncollectible items 	 erein. 


c	 r1C'	 AItFIf 
5'-'	 Li%F L'../ 


. SIREEL ROC 
Depositor's 
is made for another accounting entity, identify in(6) 


Depositary will date, sign and forward to depositor.


irer's account)	
..-- -1
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.. 


REPORT OF
ROYALTY REVIEW







_____ /(711\ 


	


(	 9 
C'PICE O7 )4DIIRAL$ UPXJiIi&TXGII 


•	 ATAIDAUDT 1xnsxøi	 •	 •• •. ••--


NPC! 07 ROYALTY ItEVUW 
1	


• 


X have reviewed til Finance Office copies of settlenmnt 
with the xecutive Officer, 044E Field Team, Region II, Reno, Nevada, pextain' 
ing to Contract No Idm'.E52 flocket No. D)A..2885 (Copper), dated *y 25, 1953, including mendent lice. 3. to 6, inclusive, with 


New Penn Mines, Inc.
70 Pine Street


1ev York 5, New York 


for the purpose of determining the aint of royalties due the U. $ Government 
on sales of copper precipitates from property known as the Penn )4ine, located 
in Calaveras Cotuiy, 1ffornis, during the period November 23, 1954 to April i4, 
1959.


A certification of discovery or development was issued June 15, 1954 
and accordingly royalty i. payable on all production from the land described 
in Article 2 of the contract for a iat period of 10 years from the date of 
the contract • A Fiz*l Audit Report dated June 10, 1954, indicated accepted 
costs under the exploration contract s*unting to $94,169.38 with, the Government's. 


• contribution, on. O percent basis, being 447,084.69. The scope of review and. • 
reasons therefor are stated in the attachment to this report. 


• •	 y review established, th* total, sales of coer precipitates ror this 
• • period to be 419,382.70 Royalty due the U. S. Oovernaeut at the contract rate 


of Y percent is $969.15. A prior Royalty Audit Report dated November 23, 1954, 
ads by this auditor for the period 14i.y 25, 1953 to November 22, 1954, Sound 


•	 the sales is of the last dat. to be $2,647. 91s, i,hicb sUed to the sales for this 
period sake a total of $22,030.6 1i as of April 11, 1959. The royalty account 
as of November 22, 1954, was 


Total Royalties Due	 $ 132.40 •	 • Total Røy*ltiea Paid.	 •	 •• 12.40	 •	 • 
Balance Royalties Thze	 _______ 


As of April i4, 1959, the royalty account of this project was found 
to be


Total Royalties Due	 $1,101.55 
Total Royalties Paid	 1O1.55 
Balance Royalties Due	 _______


/ - 
•


	


	 •	 • •	 •	 •	 Ooje	 vor,	 At4Ltor •


April 22, 1959


A











a,.'	
..	 .
Check Sheet of ExingEngineer 


Operator' s Name , New. Penn. Mines', Inc. - 


Address	 70 Pine Street 


New York 5, New York 


Exploration Contract No. Idm-'E 529	 Docket No. DMEA-2.885 


Check One 
Yes	 No 


1.' (a) Does the.Operator stockpile ore subject to royalty 
repayment?	 x 


(b) If so, is segregation and identification procedure x 
adequate? 


2. (a) Does Operator commingle production subject to DMEA. 
royalties with exempt production?	 '	 X 


(b) If so,' do you consider the allocation of the corn-
mingled production equitable?	 / 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade ore, tailing, middlings, etc.) 'that 
may have potential value within the royalty pay-
inent period?	 .	 X 


• (b) If so, are adequate records maintained on such 
material' to protect the Government's interest? 	 X' 


4, " Do you consider the assay controls in effect are 
'adequate?	 ' 


Do you consider that the manner of disposing of'. 
,produàtion gives the , Government its fair royalty


•	 returns?'	 X 


.6. ' ' 'Do your periodic examinations of 'operations mdi-
cate'the Operator is properly reporting his pro-, 
ductionof ores subject to DMEA royalties? 	 x 


7."	 Does the Operator buy from or sell to other 	 '	 '	 x 
Operators?	 ' 


B,	 'Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


Copper precipitates are recovered by treatment of' 
mine, water.


B. H. Sheahan 


Date • April 13, 1959
	 Mining Engineer
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S	 .. 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
OFFICE OF.MINERALS EXPLORATION 


420 Cust House, 555 Battery Street
8an Francisco U, California


Apr1 30, 1959 


. Rbert P. Ple3'ter, Pz'eGtclent 
New Penn Mines, Inc. 
10 Pine Street 
New York 5, New York


Re: tnckit No. 'EA.2885 (Copper) 
Nev Penn Mines, Inn. 
Contract No. Idrn252. 


Deer W. P1ater: 


!ttac1ed hereto for yw inforx*tion en files, is ccpy of 


Report of Royalty Review for subject contract, vhicb covers royalties 


received. by the Government frcia date of contract y 25, 1953 to 


April i4, 1959.


9incere] yours, 


Attaciseent 


Copy to: E. D. Thibert


(STgned) Gr	 ________ 


OFFC\	 . COPY 
0.	 M.	 F'. 


DATE











-'
(Name and location of deposil 


(4) Classification of Deposit 


Account Symbol	 Amount	 Account Symbol 


$ 177.3	 $ 


'CERTIFICATE OF DEPO$F1' 	 _____ 
Standard Form 219 1	 (1) of 


ODaisent)


. eccra1 CSO1i7C 


(5) _________


FOA	 RCER 
ç)i A'S, 


ORATION AM TRAON 
- ' ;TREET, ROOM 4 


Depositors title, Dept	 p;pcyond address. If deposit 
eitfty, i-dntify in (6). 


Depositary will date, sign and forward to depositor.


Identification of Accountable Officer Affected 
	


sit Symbol:	 (2) For Consolidated Abstract of Treasury Regional 


2	
O1licety4a	 t1ff 


	


V 	


(3) The Sum of 


	


wcc,	 fOX'Aia 


	


).V..V.V..	 $ 


(6) Department or Agency and address whos'e 
______________ - accounts are credited IF OTHER THAN de-
Amount	 - positing ae1cy. 


1TLL 
7.-AEBELdW ID BE USED BY DEPOSITARY ONLY. I certify 


that the above amount has- been received for credit in the account of 
th Treasu qr of tle Unitecè States P'l the date shown, subject to ad-
ulthfcWt'unco1lectible es inclided threin. 


($tCr	 (tuth	 signatcre) 


-EDfRAL ,iFfty tuate oLqre1ig i Trbasü-re account)


o .-


-ci)


ci 


o	 cV. 


D	 ci) 
Cc) ..- Cl) 


II) )V.-


•0 • -


[— O 0. 
K1f—. j) 


-. , 
0.. c 


U) 


Ofx-Q







- -


'1 


i I---	 t


I	 -rf	 / 0 


8S6L : ,t j.0 C3A%33 
P3..3 


dOO 31U.	 OIO







CERTIFICATE OF DEPOS 
Standard Form 219	 (1) Office I 


_________	 9C1 
( hate sent)	 (Deposit No.) 


Dposited with £?X1Ori1
(Name and location of dec 


I	
(4) Classification of Deposit 


Account Symbol	 Amount	 Account Symbol


Identification of Accountable Officer Affected 
eposit Symbol:	 (2) For Consolidated Abstract of Treasury Regional 


Office at.(city and state): 
&. rzteise Ca1ffr 


(3) The Sum of 


cic, 1ci	 6.c 
)sltary)	 _____________________________________________________________ 


(6) Department or Agency and address whose 
accounts are credite& IF OTHER THAN de-


Amount	 positing agency. 


(7) SPACE BELOW TO BE USED BY DEPOSITARY ONLY. I certify 
that the above amount has been received for credit in the account of 
the Treasurer of the United States on the date shown, subject to ad-
justment f or uncollectible items included therein. 


!Cs AD 1ITTEI1\ 


(5) _________


,URTfQN AMTN1ST,. 
______	 R1', R4 4j 


h 'eositor., title; t	 address, If deposit 
is made for another ac?ounti1' errfit 1tf5tify in (6). 


Depositary will date, sign and forward to depositor.
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.,	 .1 
•	 UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


1603 Zvans Avenue 
Iteno, Nevada 


Aug. 8,1938 


New Penn Mins, Inc..	 -	 - - 
123 WillIam Street 
N.wiork3$, N.T.


Re Docket No. DMEA48$5 (Cqppsr.Zlnc) 
New P•a Mines, Inc. 
Penn Mine 
CsIAi.ras County, C*lifornta 
C.ntrsct No. Idm .E 529 


Gentløn*n:


We thank you for royalty payment of $42.28 on lot 
-of copper precipitate, from referenced property. 


According to our calcuI*tjono however, payment 
should be 44L 2$, as roy*lti.s paid are not deductible under 1%* 
terms of the contract. Correct DMEA payment ahould have been 
live percent of *965.52, or $41. 2*. Balance due the Government 
is $6.(PO.


We would appreciate your payment of this amount 
so that we Can brb*g th. secount up to date. 


Very truly yours, 


•	 S. Bicker 
Ezecutive Officer 
flMEA Field Team, Region U 


SRicker:ft 


	


cc	 Opr. Cam., DMEA4 Wash., DC 
Fth.ance Office, Reg. II 
GeoMavor	 -.	 - 


	


•	 RMSrnith - 


File	 -	 • 


Chron











CEBTIFICATE. OF DEPOIT 	 Identification of Accountable Officer Affected 
Standard Form 219	 [ ( 1) Office Deposit Symbol:	 (2) For Consolidoted Abstract of Treasury Regionol 


Office at (city and tate): 	 . 


7J23/	 Ci2	 rircc©,	 rna 
(D&te sent)	 (Deposit No.) -. 	 (3) The Sum of 


Deposited with	 eri. iVC 8fl of n Fracia, Ca1inia 
(Name and location of depositary) 


(4) Classification of Deposit 	 (6) Department or Agency and address whose 
accounts are credite& IF OTHER THAN do-


Account Symbol	 Amount	 Account Symbol	 Amount	 positing agency. 


$12.2'i .	 $ 


(5)	 .	 (7) SPACE BELOW TO BE USED BY DEPOSITARY ONLY; I certify 
that the above amount has been received for credit in the account of Ls	 ) ;j	 i\NDER, FISCAl.. OFFCE1	 the Treasurer of the United States an the date shown, subject to ad-


r	 j o	 --r v-	 justment for uncollectible items included therein. 


'IGN A N1STR	 _____________________________________ 
T ROOM 420	 At) 


address. If deposit 	
------!-	


A is made for another accounting entity, identify in (6). 


Depositary will date, sign and forward todepositor.
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1HIS DEPOSIT IS NOT SUBJECT TO CHECK * TrLw, JI 
C6/ I42.O$4g1 


deposited with,	 -------- T 
(Name and location of depositary)	 14407 


for accounts listed below.	 SCHEDULE Nos..-----------------------------------------------------------------------
ACCOUNT SYMBOL	 I	 TITLE OF ACCOUNT TO BE CREDITED	 AMOUNT 


'44.0, 
(Depositor will insert below his name, title, Department or Agency concerned,	 SPACE BELOW TO BE USED BY DEPOSITARY ONLY 


and his Ødxess 4., , ...	 . ..- .. -	 I certify that the above amount has been received for credit in the -	 account of the Treasurer of the United States on the date shown. 
subject to adjustment for u	 I c ble items included therein 


	


., . ........,	
-	 *1 rature) 


L,-L-	 ..	 f,( T)( /. I ;	 ,.	 (Date of credit in Treasurer's account) 


- 
-.5 


0


I1 EPOSITARY WILL DATE. SIGN. AND RETURN THIS TO DEPOSITOR. WHO WILL FORWARD
	


LRMINISTRATIVE OFFICE 	 -eg-j oeo 


TiLs	 _______
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L2	 IS DEPOSIT IS NOT SUBJECT TOIECK	 NO. For credit	 W of---- -	 r	 XLLrLLC	 nir.nota	 lit 518/54	 l4..23.O3O..57 (Name, title, and disbursing or other identification symbol of accountable offir) 	 (Date sent) 


dEposited with	 aL an	 nflj.a	 P 
(Name and location of depositary)	 I $ 9 


for accounts listed below. 	 SCHEDULE Nos..-------------------------------------------------------------------------------
ACCOUNT SYMBOL	 TITLE OF ACCOUNT TO BE CREDITED 	 I	 AMOUNT 


l44Ol	 99.66 


(Depositor will insert below his name, title, Department or Agency concerned, 	 SPACE BELOW TO BE USED BY DEPOSITARY ONLY and his a1jrtj, 	 ,	 ,	 ,..	 ,	 I certify that the above amount has been received for credit in the 
'-frL -)	 account of the Treasurer of the United States on the date shown, 


flT1OR, ELEU OF w"'r-	
subject to adiustmen	 rcectitms included therein. 


L1EALS XPLORATK,N AD	 ------------------------------------


555 BATTERY STREiI, ROOM 42	
(Authoriznature) 


L	 A,r1c-\ r-AIIL7' IA 


DEPOSITARY WILL DATE, SIGN, AND RETURN THIS TO DEPOSITOR. WHO WILL FORWARD BY FIRST MAIL TO ADMINISTRATIVE OFFICE
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S	 . 


E-.529 


For Certificate of Deposit No. 59, dated May 15, 1956, 


giving royalty repayment of $16.06, see E-136.
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S DEPOSIT IS NOT SUBJECT TO ECK efl 
For credit 


of	 _ 


deposited with-----sd.r	 m*zw-	 *-? 
(Name and location of epositary)	 'JI 1 


for accounts ii ted below 	 SCHEDULE Nos 
ACCOUNT SYMBOL	 TITLE OF ACCOUNT TO BE CREDITED 	 AMOUNP 


3.4X44Qi	 4'- .2q	 I	 :325 


(Depositor will ineert below his name, title, Department or Agency concerned, 	 SPACE BELOW TO BE USED BY DEPOSITARY ONLY and hi address)	 I certify that the above amount has been received for credit in the 
-. .	 account of the Treasurer of the United States on the date shown, 


S 	


*	 .	 subject to adjustment for uncollectible items inclu4ed t rein. 


.j 
r	


(.thorized aignajure)-..... 


L (Date of	 !in &	 count) 
DEPOSITARY WILL DATE, SIGN, AND RETURN THIS TO DEPOSITOR. WHO WILL FORWARD BY FIRST MAIL TO ADMINISTRATIVE OFFICE 16—OSOSOc-1 GPO 
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L1MTh	 Dfl' 


*9',44 


Z Jsv axaain.d Uas records -- sales docqits prt*intn 
to tI* ide of ccpo	 eeipitstms esd	 fl, 1953, ps 


•	 * levadi o'pssttes 
7OPthe3est	 H 


•	 $!t5,Iwmk 


jodc& fr tbe Fm ma., C*1*vaa Cawity, C1th**, tder tbe 
1'es ot C*Itrset I4a..kst $e. LAuQ885. 


* **Mti 1s ads in eccdsao ith genes11 
aoaept.4 .tsrdaz'dj aPPLiOSbIS i tb. eirmtm*ess. 


Tb. ailt satablisimd total sales of . par precipitM.e 
*sd. t4MsbIPr 2?, L5), to be	 Riefty duo tk* tJ. S. 


	


a b. ttaest rats of 5 ps*tet ii	 X) 
VIm, azi paid is s* telto, 


Total &OIYalUSs 2--
• •.	 •	 Total RrsitLe*	 4 


B alses. at Rrstts lAss 


23, 39







•fl	 U1J LT i. L)IT RLJ\4t? 
mr. :	 L4 1* u-ii L	 1. 1 


I TiIYJGTL)N 
..T11. 


(i Jov'emr 22, 395k, an &tdit of a royalty pay'tarit 
received, on a Novnber 27, 1953 settlement statement, was nat of 
oiper precipitates 1 rocFxced and sold under coitract No. Ithn'.Li, 
D)cket No. flA285 br* 


New Penn sines, Inc. 
a Ueada corporation 
?0 .s tro	 ' 
'4ew !k 5, New Terk 


oovz'in a prDjett' of expiorati*A tor copper, located in Gal*varaa 
County, California ant generaLly knoi as the erin iie. 


The mining ropertias are reached by proceeding abcit 1 1/2 
*Llea thwebt Of the viUao of Canipo Seco, Calav eras County, 
a1itornia, i an u umberod road. 


AU records Tertai.xlirig . to this contract are r*int&ed i 
1he operator at th New Zork office, owcver there us oá3r ore 
3,ttlement att,c1ment to be *uthted same was di& oaed iLth r. Lert F. 
'layter, ?residejtt of the coperiy, wben be us in tn Fray eiøo. 


XI 


A Certificate f D covery as iSsued niUer date of June 15, Z9, and the producing area. ribjeat to roya1ty vsat iescri.bed wider


	


Art&cle 2 of 'the contract as followa* 	 . 


"knoiii a the penn Mine, located 
•	 abàut 1. 1/2 elba nor thwe3t of the Village 


of Csizpo eco, in Seationa . 3 ard 1 . 
TownshF L1 North, anre 10 
and 1" ettlaent 33 and 3h, 1owrshii 
5 north, Ttaruçe .10 East, 	 as described
in attac lied timex U, rrt*de a ir t ic rt of. ' 


	


The zuinoral to be at.L'ued is	 pr arc, aAd o ait.os hays 
to be paid on all roductii. frc* the .tbov ut8Criec •t;rrty, for a 
iericd of 10 sears, from aj 2), l93, vtLicu is e 4e f the contract. 


The contract ra ccleted January 31, 19, and thetota1. 
cost, together with the Oovorwent 50% participation Is s 


Ooverzaat	 . 
Coat	 ____________ 


Coat of contract 9J,169.38	 $7,064.69 


The amount of 1132.1O us received Januziry 2, 1954 for 
royalty repayment, aM leaves an unpaid balance on the loan, amoimt4ng to 


1







.	 . 


M of tober 3., 
UI I°I 


Ths vidit *a 11itted to determining the acow4acy ax1 
pri)pritty of the ,7a1t7 ripaent, received by the 1nance (tiair 
Jamary 2S, t9	 and a detsr*ination that the indicated sale of oopper 
pripitatea, su4.ot to rspa'ment rajslti,s, under the p3oration 
*traot, tar which settemat sheet had be* released, had bosa pro 
p1y accounted t* 


The extent of the audit and the indinga ollawss 


A review of cparatis sine. oon1zact was ocpl*ted die.. 
e.d a L.tter dated January l, trcQ* Rebert E. Plt.e, 
Prednt of New 1m nei, ino,, in bich was .ncloeed a rap4ty 
cheek f 832.tØ, d stating tJsat the rrslty ooversd a &4paerit s 
ocpp*' precipitatee, reoovwred fr* the water pa,.d dewing the DL 
progrea. Also letter dated July 20, )91 frca Robert ), 
stating that there wee no produotta frc *ine during firet heU 
ls4.


	


It was agreed the operator had no prodiot 	 other ths 
tJe capper precipitates retof ore disc&*5ed d royalty auntd tar, 


Au4tt e	 tatement 


& ci,1ete renew was made of the settlement etatenent, 
s4 the tolloidt 3chedulee prepared, which form part of this report. 


80)ssdul. of Royalty k.p*ynert 
•. 


$ohele of Royalty ?uroIae. by Smelter'	 ' 


The schedule of Royalty Repa3Jmert was prepared troe t 
f.nanoe office reords, acd verified to the cartficate of deposit, eM 
the amount of $I32,1) coUeoted wuis in agre*eit with finaaio. offiee ledger acoount.	 V 	 . 


Tha &hediile of Royalty Puroheses was prepered from the 
smelter settlement stat.nt, and the mathenatica.j *ocuracy verified 
together with quote pri*. an't no errors were discovered, 


Audit of Cerstor's asrds V1VrIjV1V	 5' .	 iii'.	 W	 --	
V 	 - 


The operator e rc*ords are maintainec in New lirk City 
aM there was only o. royalty rapseent covering sale 'of copper 	 . V. precipitate. Valued et	 o whioh. ' a5% rcr4tr of LJZ.Lo ,sa paid- to the Government, This p*jrnt was trensmjtt with letts4at 


V	 2







LW 


•JE*%aryi, 19514 frc Robert '. .Plqter, 1esident. There us also 
enclooed with letter a àopy of Aaertoau &ølting sr Eefinixg Cwy's 
aattlswnt statt. 


xv 


the audit haa ccittirsd the aceuray d proçri.ty of tl 
z'c)y*1t7 r.pyisnt received ) the tinanos Officer J*mary 25, 1951k, 
It has also d.t*in.d that 41 indicated .aii. of oupper j*ecipitetas 
sib3ect to rc*1t r*pqurnts urer the explarattoc coctract, tar 


• a satt1eat stateat baa beau elea..d, d has been Opar aeaaumt.d 


to the tact that no coci*r cie had beaui pr cad duri 
tJ* trst half of 19.514, and a rajra1ty paauit bad been received tro 
eel. of oqçar presipitatea, it us 	 advisable to pare thto 
&dit repart In a'der to r.flaat preeaut d1sting oocdittocs coaring 
riya1tts sttz'ibutabls to this atens.


Audi 
N.mer 23 19514
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SCHEDULE (W ROTALT!	 JCA5E	 3Z 
OUL	 L. J011I 10LfU!ItIr1.rIrf	 U	 JlflL	 ,JnJs .,ru%b ILJ1	 r i-u -


•	 PEN( MIN8	 INC. 
ç.1	 &Jr*SItitlUtI 


CONTRACT MO. Idmu.E1	 DOCKfr1 NO. DAu.28 
NJ	 11UsTL	 rrt.LIrr%I1P	 _I..-UIu__L**LL 	 •WLJtl 


1W1SJIfltU1fl JP-- 


Dt
L t	 .t	 r— -u.	 --- I- LrU r, i IL*.	 -r-r-	 -	 iu-,i---* .-•_- jui—*.u-rnj.-ur-. 1*	 J -ui --u -r --uw. -r-- 


RIO 'd at S1t.r Net	 t • Dr	 Wt.
-r	 -.---	 u•,*	 t rim.-r i-u--i	 - 
_______________________ 


i-t 1T	 JIWtY i r	 uit	 lTi	 -r7jlrulr - ..-----u 


Cop.r. 8.1t.r Lot No • • • J-N*rIlSL.TiIUrt .,-i-r-r-..irr-t--_
______ 
•L	 j.jj.*


____ 
vUw


____ 
•-r --- ii---	 i-


_____ Qi.	 v&1* 
. UT.	 r.	 -iu	 sr	 --


_


*1 i- r	 .1 r4S liLi J


urn i-	 j	 j* rr 


s$UL.	 r -	 iT	 . r.jtn 


11743 3,I49	 14o,88o	 35,83,	
.326hj$11,38


2,2j*$3,332.2i 


PlEtCkiA$FJ3 JiY Jb1IGA1	 tJQ AND	 COt?AN)C 


A4ôN
i-'-


i r	 r	 J	 L	 -	 LUn.r.	 r 
c9	


4I$


-uru--


W1N 


0*34 .326 o. at $3Ie.9l2 $	 11.38 


Coppr i2,i29	 3ba.at	 .26810 _______ 


Total V3.0 3,&.3:L 9 


Deduct;


Baa. ch*z'gc 1?.919t	 ors at $1O.?ILJ$ $192.53 


Insight 100,000(*tn) lbs at C8.3' +15> 480.?o 


• Ireight Tax at 3%	 • 114.132 
Aseq


8.00	 6956 


R*3ralt ' This and paid U. S • at	 % $	 132 .11) 


-Tr	 f	 -
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1i20 Custon liouae 
•	 Btt	 st.t 


$arL rWKi8CO U, CliZorfli1 


Dec *ber 13, i95I 


itt. Robert F. ?2ayter, 	 ZE9, DUFA-285. 
'resident	 N€i Penn n, Inc. 


Itew Pei. Mtne5, Inc. 	 Psan Mine 
70 Pine Btr.et	 Calavera8 County, CaXffornia 
New rk 5, New Yk 


DarMr.Playterz 


zc1osed iereivitb or your iifcrmation and iilee, La 


•	 opy o( First Roa2ty Audit Report, pertaining to subject 


contract.


Sincerely youra,r 


-••• I)-	
Yt• 


George Mayor, 
Adito
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR. 


• DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


wv 3 o L954 


M*rn Georie ør 
DL Asditar. 
420 Cns* Eos• 
55 Bstt.r r street 
Sexk 11'$**L$OD U, C*3S1COXI1*


Ref ZdZ529, Di.zeg5 
Jew PiiI* M1*ee, Zfle, 


ie )Ir 14voz 


•


	


	 1O1 i	 Of	 tIZ'Øt Rc 
*1t7 Audit Certifi'øte end Audit Repor1 covering t refrenoed 
prci.Jeet, 


•


	


	
This Report end C.rtifiest is sceeptabi. end foNd 


distributj -p be etfated efter orrcetion of * togrsiee1 
error in the first j*regr*ph of the r.t, 11.he ecmtrect aaber 
b* beøn showz inoorreet .a }153.


$incerely urs, 


(Signed) J L Chambers 


Jj t. Cha1 Chief 
Cozteet Adsdnistratiest 
end Audit DiTiBlon 


EDTalbert/wb	 . 
November 30, 1954 


Copy to: Docket	 •	 ...	 .	 . 
0 


• Adznr. Reading Fj 
Mr. Chambers
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Standard Form No. 1044—Revised	 Schedule No Form approved by Comptroller GqneraUl. S 	 HEDULE OF COLLECTIONS I 
Vit,	 oror	 Sheet No.-----


Bureau o Jue, £oAwe	 pox'atio tthistrstton (12.O3)) 
(Department or Establishment)	 (Bureau or Office) 


Received by	 _____— at 
(Name)	 (Title)	 (Station) 


Period	 D. 0. Symbol No. -----------
(Month or quarter ended) 


D	 R	 DETAIL DESCRIPTION OF PURPOSE 	 F	 C 
RECEIVED	 NUMBER	 NAME OF REMITTER	 roa WMICR COLLECTIONS WERE	 AMOUNT	 (Symbol and title in full) 


____ ____- Ve	 Xm	 1ocet 2U8I Contr. 	 1JXOI 
dstsi	 1cv	 N. T.	 ro*1ty	 vo1vin ni, 


248/ 	 Io. 170	 o! totl rco1pt	 iooe 
oti Lot O. 3119/	 tct Liturio. 


lci '5 COPY TQ 


CCG'	 CO


,	
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Received -	 subject to collection. 	 Forwarded-----


(Dhburslng clerk or accountable officer) 


By -----------------------


Certificate of Deposit No.	 dated 
U.S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE


By	 --
i'Lzc Cr;1 


Title	 _____ 
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1	 4 
DEFENSE ?tI LELS EXPLORATION ADLINISTPATION 
COWIRACT A1)ilNlSTEtAU .N AND AUDII 'UVISIN 


AUDIT CbRTIFi.CTE 


I have examined the records and transactions of: 


New Penn Mines, Inc., 
a Nevada Corporation


70 Pine Street
New York 5, New York 


pertaining to Exploration Froject Contract No. 	 Pocc No, Pifl1A.268, 
includin	 endinents No. 1, 2, 3 h	 ani 6, ror the period Jn 2, 1 
January 31, 2, QOveriZIg a pr4ject £oz Uie ep1oratiti of oper, ltd n 
Calavcras County, California and commonly knon as the Penn iane. 


My examination was made in accordance with generally accepted standards 
applicable in the circumstances. 


The audit Usclosed the following facts in regard to the amount to 
be paid the contractor, 


Total cost as billed by contractor 	 96,l5l.O5 
Less: Proceeds from property disposition 	 1,951.75 
Net billed cost	 l99.30
Exceptions (See Audit Report for details) 


During this audit	 29.92
Total accepted cost 


The contract calls for a 50 percent participation of exploration 
expenses by the United States Government. Therefore, payment to the contractor 
by the Government in the amount of Forty Seven Thousand Lihty Four and 
69/100 Dollars,


*$LL7, o8L. 69** 


is valid and proper. 


This certificate is issued on the provision that the Regional 
Executive Officer, the Administrator, or other conpetent offic:Lal has accepted 
or will accept the project as having otherwise met the terms o:r the contract. 


Auditor 


June 10, 1951j.
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I NiItO1DUCTL)N 


Thuing the period of January 26 to 29, 19514, and 7ebruary, 
19514 a final audit (covring the period June 15, 1953 to January 31, 
L951i vas nade of the records and aseonnta of operations pertaining to 
rxp].or*tion Project Contract No. Id1529, I)oeket No. 1)XEA.2885, including 
*en4ments No. 1, 2, 3, 14 and %, with the: 


New Pan* Mines, inc., 
a J.yMa Corporation 


70 Pine Strut 
New York 5, New York 


coer'ing a project for tb.e exploration of copper, boated in Calaveras 
County, California, and coe*only know as the ?enn tine. 


The accounting records under this contract are i.oated in the 
ompanyts office at its sins and.*iU sit., which is reached by proOding' 


ibout 1.1/2 miles northwest of the village of Ceapo Seco, Ca3.averas County, 
California, on an wuu*bered road. 


Thiring the course of the audit Mr. Robert P. 11Lyter, Pr*stdent, 
and Mr. Wilbur F. Crisiell, Superintendent were present and consulted as 
required. Their cooperation and assistance greatly facill tated the audit. 


II	 N1AL IN?C)RM&TION ON BECORfl5 


The New Penn Mines, Inc., is controlled and financed by Goldfields 
A*ertcan D.ve1e*ut Company, 70 Fin. Street, Jew !ork New York. This 
.stter Company is again controlle4 by a aintn& sjndicate, located in 
Eondon, England. 


Th. operator did mot maintain any general ledger in connection 
with project operations, however th. payroll records, check register and. 
ut.rial records were found to be adequate to asks a aatiiifaotory audit. 
Tb. operator also maintained folders by months, in which copies of ill 
tn'voices were avail&bls. Operating funds were deposited twice a month 
by the New York office in the knk of A*erica, bone California and all 
payroll checks and checks payabl. to esdors were drawn on this bank, with 
the exception of payments to Continental Drilll.ng Company, which were paid 
i&trot by the New York office. The checks issued at sine office had one 
siatua'e, Glenn T. Jones, Accountant, (now deceased) or Wilbur F. CrisweU, 
Superintendent.


111 SCOPE UF AUflIT ANT) TINt)I*15 


The audit consisted of a complete analysis of aLl expenditrea 
in order to ascertain the accuracy, propriety and 'validity of the Oosts 
as shown in the "Totals to T)ate" column of bra I4Y"1014, Operators Monthly 
Report and Voucher, for the month of January 19514. The extent of the 
audit and findings und.r each of the 'Items of Cost" fOUws 


1







S 
(1) Independent Contracts


	
$39,373. 


All charges under this category were verified to invoices, 
drilling logs, cancelled bank checks and contract texns. The audit 
disclosed that the costs shown under this item on the January 19S14 
147-'1013, as compared to the costs properly chargeable, and allowable, 
under the terms of the contract to be: 


Continental. ')rilhing Company 
Sub..'contract Casts 


Additional Not 
Charged Allowance Allowable Allowable 


Labor e16,S12.33 lo.o a6,o1.83 
Compensation Ins. 


7.2Th 1,206.03 81.72 l,UL.31 
ayroU iaves	 14.2% 696.72 96.25 600.147 


Diamond Bits 7Jsed 5,1142.36 5,1142.36 
Casting Charges and 


Blank :its 2,b6.50 2,1468.50 
1Jia!'ond Salvage (1463.79) (1463.79)' 
Cost of .eamers 1,Th8.00 1,1148.00 
Core •l1arrels and ?arts 2,707.15 2,707.145 
1)rilling iiachine 


ienta1s 5,110.00 S 5,1410.00 
Freight an'	 Postage 


Material 191.141 191. 14]. 
Hauling Eoiipnient to 


and from Site h71.95 171.95 
Travel Time	 Workmen	 251.14.0 251.140 
Misc. iaterials and I 


i'arts 903.2) _______ ______ -	 903.20 


Total costs 36,6li5.56 -0- 4;1C3.147 36,b57.o9 
Add:	 8 2,7149.27 182.37 15.38 2,916.56 


Total Cost 
Independent Contract39, 3914.83 l32. 37 2O3. 5 4393 73.65


The additional onargo of l32. 37 reresent 3% omitted in error 
on Continental Drilling Company January invoice No. 31453 dated January 20, 
1951 in amount of 2,279.58 which at 8% equals *182.37. rj.j item was not 
included in the January 19514 F-l014, and the Continental Drilling Company 
subsequent1y ølaimed the amunt due, therefore this item has been accepted 
a an allowable cost. The unallowable amount of 2O3. 53 represented an 
error f l0.53 for overtime for the week ending Janiary 9, 19514, and the 
compensation insurance disallowed item of 3l.72 was principally due to 
computing premiums due on the gross pdyroli, whereas the overtime shuld 
have been excluded, and only straight time used when computing the' 
compensation insurance premiums, and payroll taic disallowance or $96.25 was 


2 
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principally due to computing taxes on exempt wages which had exeeeded the 
naximum amount of 3,OOO.O0 for State Taxes and 3,600.00 for edera1 
Taxes.


The diamond drilling to be performed as shown in bxhibit 1f/n 


of the contract, under Item (1) Independent Contracts was 9,6O feet of 
diamond drill hole at $6.00 per foot or a total of t7,90O.00, and the 
footage, unit rate and total cost were eaci identified as allowable 
maximums'. The diamond drilling operation was con'luded January 8, 195b 
and a total of 6,589 feet had been drilled at that date, at a cost of 
P39,373.67 as shown in above unary of drillinp costs, and did not 
exceed the "allowable maximum H cost of 6, d9 feet a $6.00 per foot which 
would amount 39,53b.O0, or it can be stated that the costs were under 
the "allobable maximum" by the am3unt of $160. 33., n a footage and rate 
baais.


it was noted that . 1. Criswell, Superintendent of the project, 
maintained a control oi trie sub-contract costs, whinh included time records 
of drillers, te time drilling machines were in use and the movement of 
drilling machine parts, and each monthly invoice from the Continental 
T)riflirxg Company was closely examined Aom which SIr. Criswell ceve1ooed 
ciarges for labor, driiiin, machines and art, wiuch rethred inrther 
cLarification.	 ben tsie contract was terminated, totert k. 'lyter, 
:residcnt ot New 'nn thes, Inc., was present at the project of.fiôe and 


this auth.tor discussed with 4r. Flayter and Mr. Criswell all charges made 
by the Continental rri]J.th Corn ny that required larification There 
wre 26 items in the list of charges that required c].ari; icat'on, and a 
copy of tuis list now forms part of this audit file	 ubsequent to the 
review arid discussion at the proeot of± ice of these questioiable carges, 
1'1r 2layter vL8LtCd the San rrannsco office of TThThA an these clarges 
wOre again reviewed and discuesed with i C. Miller, ecutive fficer. 
IL. was agreed that seeing r. ?layter was in to visit Los Angeles, he 


>uld discuss each of the 26 cuestionable items with r. Thies, i4anager 
of the Continental )rilling Conpany ama furnish a report clari.ayirig each 
of the 26 items. This report was prepared and submitted by mL. F. Playter, 
wLtn his letter dtted February 19, 199, nd each 'iuestionable item was 
specifically ansered to the satisfaction of this awiltor and H. C. Niller, 
rxecutive Officer. he review of these quest onable itms resulted in 
the Continental flriliing Company issuing a eredi.t in amount of *190.39 for 
unallowable costs wnich forms part of the unailo'able costs aggreatthg 
203.55 shown in the above susry oi sub-contract costs. 


It should be stated here that no charge was made by the 
Continental 1)rilhing Company for drill rods used on the job and returned 
irk. a pitted	 ition due to the action of the copper water. 


included in te siab-contz'aet swnary is an item for "Lrae1 
lime 1orkmen" 25l.i.O, made up as follows: 	 :. 


I
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Wages - 3 men	 $13?.140
Mileage 1O0 ci. at .06 90.00 
Motel Expense	 214. OQ 
Total	 ftSi. 140 


Upon investigation it .as found that th. above three nen 
were regular enployees of the Continental 1*'illing Cccpaay and it i*s •	 custoeary to ailci, wages and travól expense on. way when transferring 
tie ass to a new job, end when the contr..ct started drillers were 
scares. As these an were considered first clue drillers, it vu to 
the adyattege of the Government to get good drillers on the job in 
OAisr not to delay drilling operations, there. ore tbee• travel costs 
were considered a reasonabl. and necessary cost of the contract. This 


•


	


	 expense wee diseussed with *1. C. ttl1er, Execttve Officer and. he 
advised this auditor in letter daied June 1, l914 that the scount of 
$1. 140 was a proper and neceasary coat of the project.. 


The nisc.Uanoous aateriale and parts $903.20 included in 
the above auiary of sub-contract costs, were cads up of the following 


!iatarials and 8uppltes	 $217. 140
.i1, }rease, ur1ap Sicks 
epairs to Equipnant 	 613.19
7eed Nut, 1'.ed Screw, Gear 
Bushings, etc. 


Gasoline	 142.61
Transporting Sen in company jeep 


•.toand fa'o* residence, also 	 . 
purchasing euppliss 	 _______	 . . •. 


Total	 ______ 


The above expense was discussed with H. C. Miller, 1xecutive 
Oicer, and it was oonolnd.d that these charges were necessary to 
perfora drilling operations and ware a proper charge to th. project. 


(2) Labor and 5upervision	 28 222.61 


The payroll records for the period June 1$, 1953 to January 31, • •


	


	
1914, ware exazined and the .udit di*cicsd that the costs shown under 
this itac on the January i$514 $IlQI4, &s coapared to th. costs properly 
chargeable and allowable, under the taras of th. contract to bet 


Not 


	


AUowabl•	 Allowable 


Labor, Hourly rates	 $19,071.77	 $fl.. 714	 $19,070.03 
Labor, Incentive Bonus	 le$2.68	 .10	 _________ 


rota1 Labor	 *I.8! 
Supervision	 .00	 _____	 1	 .00 
Total Labor and 8pe1'viston 	 •	 $1.8	 • 


1*
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The disallowance of 1. ?I for labor covered errors in 
ocaputing the wages for one day fl4 charges to 1A Project June l, 
953 as follows:


	


Shotild Be	 isafloiisd 


J. Wunes, Botatan 
8 bra. at 1.35	 $11.67	 $10.80	 $.87 


Alex Casey, Hotetnan 
8 bra. at 1.35	 11.61	 10.80	 ____ 


Totals	 *21.60	 _____ 


he disallowance of .101 for labor bonus cored error in 
bDflue paid to A. L. Lavagnino in anount of $135.22 instead of $135.12 
daring August 1953. 


Th. hourly rates paid for labor, were verified and found t. 
be within th. rates specified in contract. The incentiv, bonus for 
1tbor was paid in accordance with texas specified in the following 
*iiendasnts.


Aaendmeat Wo. 1 "Work £tem b" 	 b,18h.83 
Aaendant No. 3 WWork It &'	 i,ti67.75 
lotal Ponus Paid	 8 


The payrolls covering th payment of th. above bonuses were 
exanined aw:! the calculations verified and toun t be in accordance 
wLtb the anndxaents to the contract, an& no errors were found other than 
the .1QI error which was diiallowsd and explained above. 


The foUowing salaries were paid for supervision: 


E. H. Oebie4r, Supt. 1/2 no. 6/16 to 6/3o/3 at 600.00	 300.00 


W. P. Criswell, Supt. 7 moe. 7/31S3 to 1/31/5k at 600.Oo 1,200. 


Total Supervision	 I&50t).00 


The supervision salaries did not exceea the "Allowable 
naxinumN of Z8,000.00 as set forth in xhibit "A" of the contract. 


Jlthougb drilling operations ceased on January 8, 195k it 
was necessary to keep the pus rking until 1J anuar 15, 195k, in order 
to allow the U, S. Geological $urvey complet. their final inspection, 
ad material salvage operation. were oo1et.d January 20, 1951.. In 
this connection it is pointed out that the salazy ol' i. F. CrisweU, 
was paid for the entire month of January 19514, for the reason th*t 


S
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tr. Criawell spent considerable tiee preparing final z'c'poz'ta on the 
pro 3.ct and also disposing of material in which the 1ovez'naent bad 
an equity and costsid.rabl. rk was pe'foned by 1'i, P Cr'tswell for 
the benefit of the proeot during February 19514 fr whtott no charge 
was made, therefore the aulsry charged for January 19514 was onsi(tered 
reasonable an4 equitable. 


£ iaily tim. rcord was maintained by . 1'. Crtawell, 
Superintendent and the bouri worked each day was entered in payroll 
xsgtstr, and the e*pl*yesa were paid on the 15th and l*.t day of each 
south. A separate series of checks were maintained for DSYrOU purposes. 
be proect also maintained a payroll distribution record and employees 


canting records, all of which wz. examined during the cours, of the 
audit.


(3) ç.rsting Materials aSnitea 


A complete examination was made of invo tees charged to this 
oIteoxy, vhtih Includad the .rificatton of footings arid extensions,.. 
tDgether with the examination of cancelled bank checks. The audit 
dtecloeed that th. costs shown under this item on the January 19514 


as compared to the costs properly chargeable and allowable, tinder 
the tense of the contraøt to bet


Lust sale	 Net 
Charged	 Disallowed	 of 1rper	 9ost 


Timber	 $ l,28&23	 * l,28&$.23 
Eicplost*ss	 I2.89 
lip.	 2,1i62.]6	 kWi.25	 1,6147.91 
Track	 1,393.75	 250.00	 1,1143.75 
Power	 6,2714.85	 6,2714.85 
Mieoe1laneous 5O68.1tO	 *6.714	 1,1714.16 


Totals	 $16430. 2b	 $6. 7	 t1,9i	 fl14, 571.79 


The disallowanc, of $6. 714 covered a . 3Qt error In addition of 
isce11aneoue material July 1953, listed as 3, O5R . 73 should have been 


$3,058.13, and gasoline purchased prior to contract in amosnt of 
arid charged to miscellaneous supplies July 1953. 


The sale of materials and supplies we made in socorance with 
1)M reciutrenente o.vering the 4iposition of property, and the sale of 
this property is suweerteed as follows: 
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Sold to Others 
4	 .L4,r - 


Purchase Salee 
iten	 Qiantity Price Price 


- 200# test Iraneit Pipe	 371' $557.96 262. 7$ 
Stain2aàs $t.1 Nipples 2.1/2"	 . .	


0 


x 12"	 2 31.144	 ..	 . 16.00 
w	 ' 3" x 6"	 2 o. 14o .,•- 6.00 
"	 flange Unions- 3" -2- pr. .	 7L .12 27.00 
"	 Check Vs3.ve 3"	 1 168.09	 . .	 121.50 


12" Ventube	 •.	 . 375' 390.00 187.50.. 
Pipe	 1000' 1430.00	 . 210.00 


jI1 Black	 .'	 680'- 136.00	 ..	 . : 68.00 
Total Sales to Others	 H 3.01	 .	 0• _______ 


_______


Purchase 5a1e8 
Item	 antit Price Price 


Stainless Ste1.i1ug Valve	 I $	 20.2g.
0 


•$	
.10.00	 -- 


Brasa Preeui'e 4eduction V&lves	 3 .	 .	 68.55
. 0• 


1/8" Stainless Steal the Rope 300' -.	 65.70	 :. 20.00 
3/16"	 -	 .	 s	 .	 1400' .	 814.00 30.. 00 
)JJ411	 .	 .11	 It-	 It	 .	 1200' .	 .	 -iaa.	 ..	 . 150.30	 -:.	 -. 
1 .0. 600. Volt, -3 Cord, .-	 . •. 


Covered Power 0able	 - 250' -	 .312.50	 ..-- 
• -12"Ventube	 .	 1125' 1,169.35 1400.00 -	 . 


16# Mine 1ai1	 .	 .	 2000' -	 711.20	 . 250.00 
1" i1aok Pip.	 -	 -	 320' 614.Q	 -. 20.00	 ..	 .	 - 


Total Sales to Oper*toi 	 -	 - -	 42,938.35	 - $1Q0O.0	 -. 


Tøtal Materials and Supplies Sold-- . $1776.36	 -. 9517 


•	 The material, and supplies sold to others was brought about 
-	 ..• br advertiaemente In 3 liparat.. newspapers, - and after it. became apparent • 


•	 -	 that coneiderabli time and expense would be required to dispose of the 
remaining materials, the- operator under dat. of February- 23, 19514 offered . 
$],000.00 1or this-material and under date of Februerr 26, 195L, ki. C.-
Miller, Zxecutiie Officer accepted the offer.	 For audit report purposes 


•	 the $1,000.00 was spread over each item based on the percentage - of coat •	 -	 - -ot rnacb item to total cOst. 	 watver r.lóasing operator fram any further 0	 -,	 1iabilit	 on property was issued June 9, )4)514.	 Th, stainless st1	 . -. 
items were. purchased. due to heavy corrosIon - in mine, water. 


-	 0•''',	 _..-7 0	 •0,
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The cost of removing pumps and salvaging ntatezial *n be 
acountsd for as foUou*


	


Removing	 Salvaging	 lotal 
________	 Material	 _____ 


	


_ppIi.	 It	 -f*	 - 


DLrect Labor Inc. /a Tax Coap. no.	 90.20	 9.92	 *	 0.12 
ILoisting " 'I 	 1	 37.66	 i61.1	 199.S7 
Sipervision "	 *	 32.1I	 16.66	 198.10 


	


i46.1	 3.70	 28LCS 
her Expense	 ______	 102.27	 102.27 


	


$206.1	 112S.h6	 *].,33Ll 


The abOve distribution was verified to project records during 
the course of the audit, and the amount at $1,331.91 is also ahom on 
Jnuary 19I Kf10a. 


The electric powar consumed in amount f $6, 2Th. was used by 
water pumps to keep mine dry at drilling levels, and for hoitin men and 
material into and out of nSne ao running air oo*preeeor to supply air 
for rock drills. Th power was fu.rnteb.d during the period June 1, 19S3 
tO January 2, 19h, by the Pacific Gas and Electric Campeny under contract, 
based on maximum demand, power factor and KWH consumed. P total of 
3O,6h0 KWH was consumed during th. period of operation at an average cost 
of t.018 per KWH, The electricity used after Jiu*ry 2, 1913 was paid 
br operator. 


1'ke misoeUaaeous supplies used in a*ount of tL,171.l6 listed in 
the above sumwsry of materials and supplies were *ade up of the toUowtng 
itemsi


Cable	 $ 212.S0 
Wire iop	 I93.22 
Ocygen and Accetyl.ne	 33. 3 
Yentubs	 1,071.73 
Core Uoxes	 603.8 
Gseoline and ib. Oil	 b6z. 38
flat St.1 for Hangers 
Nails	 ILlS 
Rydrofluric Acid and bottles 	 121.62
1ttac. Mat'l. Washers, olts, 


eta.	 869.62 
Telephone and Telegraph	 i7.6i 


Totti	 S'li,17h.16 


6.







.	 S 


The telephone and, telegraph cost of *l79. ].tstid above 
iras d.tsousied with H. C. Mifler, lx.euttvs Officer, and as the charges 
consisted principally of calls and t.1era*a in connection with 
mipplies and services expediting delivexies the cost was considered 
IL necessary expense of operations. 


The Material omrges were well controlled, and all direct 
urchazes were supported by invoices and purchase orders and s.aterial 


issued fro* Btores were supported by requisitions. The material 
requisitions were approved by W. F. Criaweil, Superintendent and the 
atho& of pricing was first in first outs and a aubstatial test at 
requisition prices aa nsde du'tng the course of the audit. The stores 


• records were naintainet on a Kardsx systea, for eaob material item, 
.i showed the quantity, price and cost, both on the received and 
deliered columns of each card. 


(14) OperatinjEcjuipaent 


The charges for operating qttprsent covered depreciation 
on the following equipaens


Annual	 Monthly 
quipment	 'a".	 ___ 


Hoist for No. 3 Shaft 	 $11,000.00	 10%	 $ 91.70 
Hoist 1cr No. 2 Shaft	 11,000.00	 10%	 91.70 
Cospressor o. 3 Shaft	 U,000.0O	 10%	 91.70 
Pumps (l.)	 114,980.00	 20%	 2149.70 
Rook T)riUe (2)	 1,000.00	 33-1/3% 
fine Cars (1)	 1400.00	 10%	 3.30 
SKip.	 1400.00	 10%	 3.30 
Blower	 800.00	 10%	 6.70 
fltst Cable	 800.00	 33-1/3%	 22.20 


rota1 i4onthly !)epreciation 	 $88. 10


1.preoiation Oarges 


June 15 to De*. 31, )$53 61/2 *0. at $568.10	 *3,822.65 


Jan. 1 to Jan. ih, 1951s 114 da. (lIi/30) at $588.10	 2714. 


ota1 Depreciation	 414,097.09 


As salvage operations were not coMpleted until Juary 20, 
19514, the depreciation charge of $2Th.14i for the use of equipment for 
114 d&ys during January 19514 was considered reasonable ad equitable. 
The total depreciation of $1,o97.o9 did ot exceed the "allowable 
*xinu*" of *5,881.00 a. set forth in Exhibit "A" of the contract. 
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(7) MIscellaneous	 ________ 


The audit àf miscellaneous charges inc1tded an examination' 
'or 'invoices, cancilled bank checks,. and other supporting data pertaining 
to payroll taxes and compensation insm'arioe. The audit 'disclosed that 
the costs shom under thiè itam oü the January 1951i 14F .'1014, as compared 
to the costs properly chargeable and. allowable, under the terms of the 
contract to be:	 . 


Not 


	


Charged	 Allowable	 A.1o*b, 


Repairs to Equipment	 $1,333.83	 .	 $3333• 83 
Sampling and Anslys	 3I.lj9	 •" 
Payroll	 .08. . 
LI*bII&tY Insurance	 2,90L 26	 .08 .	 .2,903.18. 
Accounting	 .	 1,793.00	 . .	 ' 3,793.00 
Other	 .	 .	 . '9?•31	 .	 .. 


Totals	 ..	 ..	 . *14C)1L III 14Q	 .. ..	 _________ 


An examination of the charges made for repairs to euipsnØnt 
in amount of $1,333.83' revealed that material bwt been used in repairing 
the following	 . '.	 . 


Repairs to Euiment 


	


$.	 93	 .	 ..	 .. 
•	 Lump. and $otors	 1,022.09 


Compressor	 .225.35	 •,	 . 
Saaple?ulvaniar	 '	 1.50	 " 
Ventube'	 ..	 32.7	 ... 
lotal.	 .	 . ,	 $3,333.83	 •	 . ..	 .• 


AC the puaps were in constant ase, keeping mine dry, the 
repairs ire not considered xcessiv tor	 iork performed. ¶fl
repairs to pump motors included * rewinding job on a ho IU' motor. The 
cost of sampling and analysts tnelnd.d assay work performed by Union' 
Aesay i)ffte, Salt lake City, Utah, 171 samples at *3. 1)0 each $13.00, 
57 iaup1e bags *15.76 and postage on samples . $2.73, making a total cost 
of $Sil.h9.	 .	 0	 . 	 . 	


:'	 • 


The chirges for payroll taxes and compensation insurance were 
examined, and the rtes apploab1e to t p e op tot' . payroll were as 
f3 j c	 ,	 .	 .	 '	 '	 ..	 .	 '.	 '	 .	 "	 ,	 ' 
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i'aro11 Tax Rg&t* 


*F.4,z,j. 014 Age Benefit	 1.5% 
Federal neap1oj*ent	 :	 • 3% 


	


CaliZbrnis Unemployment 	 2.71 14.5% 


Thie is rate for period 6/15/53 to 12/31/53, month of 
•	 ianusry' 19514 rate increased to 2%. 	 '. 


Workmen' sCompensationlnsurarice 


Stfe	 •..	 •.	 b.55%	 ' 
tJnd.rgz'ound	 •,	 12.53% 
'Clerical	 0.12% ' 


•	 Payr1. taxes are exempt on any one employee earning' over • '•


	


	
3,60O.O0 far Federal Taxes, and $3,000.00 to? State Taxes. This 


limitation was taken Into consideration when ooisputing' payrou ta*es. •	 : Ti!1e liability insurance ooverage was carried by the State of California, 
Stats Compensation Insurance Fund, policy 1°. 190,056. wkitoh was exautind 
during 'the course of the audit. Tb. disallowance of .08w for payroU 
tiie and .0 for liability insurance were computed n the labor die.' 
allowanci of $1. 714 reported undir. item 2.	 ' 


Th accounting services were aUowed under 'the terms of thø 
cQntract and pa14 as foflowa s 	 ' 


• • 	


0 	 Olenn Jones, kccount*nt (deceased) 	 '	 •'	 ' S 


• :'	 ' 6/16/53 to 12/31/53 6i 2 so. at $250.00". ' •: 	 1,625.ôQ 


Jack flry Accountant	 ••	 '	 •• 


•	 '	 ' '.	 January 1951 56 irs. at *3.00	 •. ''.:	 168.00 


Total	 ________ 


C}lenn Jones (deceased) was employed on a full: tine basis at a 
saliry of 145O. 00 per month of wtiieh the operator otarged $200.00 to 
their own account and $250.00 to the 1)I4EA rojeàt. Un Pecembex' 31, j953, 
01enn Jones (deceased) 'was dlled in an automobile accident and it was' 


•	 '	 necessary.. to hire Jack Gray to complete the acoountin records foi' the 
month Of January 19514. • Tb. accounting erices paid did not eXceed the 


• • •	 5allowable maxt*uin* of $250.00 per month for 10 months as shown on Exhibit 
• •	 "A of the Contract,	 • •	 '., •	 • " ' 


•	
0'	 •	


• The amount of $199.37 charged to other, consisted of stationszy 
• • • blue prints and postage $167. 22, advertising salvaged material in newspapers •	


•	 $19.o, 'state tank inspection fee $2.50, sundry expense $. 65 paid to •	
' w. $. Cx'tswell, Superintendent and $h,00 for physical examination of huist*an 


'required under State laws.. All 'of the foregoing 'expense was considered 
a recessary cost of operating the project.


•	 '0'
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IV CONCLUSIONS AND COiLENATION 


The audit disclosed that the status a	 of January 31, 1914, 
of t1 allowable maximumsN under this contract was as follows: 


Total 
Maxinrnin Cost Balance 


Independent Contracts	 79O04OO $39,373.6S *18,S26.3S 
Labor and Bonus 
Work Item	 Amend. No. 1 9,663.00 6,1914.88 3,1468.12 
Work	 teni "C" Amend, No. 3 10,190.00 2,S09.33 7,680.67 


Supervision 
1. Engineer - Superintendent 8,000.00 14,Soo.00 3,SO0.o0 
1 Engineer - Geologist 1,200.00 -0- 1,200.00 


Operating Equiuent 
Depreciation S,88l.00 14,097.09 1,783.91
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Tb. adjustzents between Items of Costi, as àhos on the 
Jaaiary l951 J47-101, the r.00mmanded disallowance, proceeds from ash 
of propert7, and approved a*unts, are s'a*artsed as fOliowsi 


• Prooeds 
• : Totals Dtstribtion	 Disallowed	 Salø at Allowed 


Jan.)lO1 Correat4d	 bi Audit .	 P.rtybAudit - 


(1) Iad.peitdnt Cont&Nacts 
Drilling $39,391.83 $39,39L8j	 * t21.18	 :1: 


(2) Labor and Supervision • 
Labor 23,721s.b 23,72L1s	 1.81k 23,722.61 
$upz'vsion !t,00.00 1oo.00 1,5OO.0O 


(3) OperAting Mat'ls. and Supplies •• 
Timber 1,288.23 1,288.23	 :	 • 1,288.23 


• Explosives li2.89 ..	 12.89 1s2.89 
• :	 2,16.16	 $8114.2! 1,6147.91 


• Track l,393.7 1,393.Th	 •.	 2Q.0O l,21t3.7 
Power 6,27h.85 6,27h.8	 • 6,271i.85 
24tscellaneous 1,2l3.0O S,o68.14o	 6.Th	 '887.t) b3714.16 


(14) Operating Euipnt :	 : 
• •D.preoiation 1s,097.09 14,097.09	 •. ii3O97.09 


(7) isoe11anous 
• Eepa.irs to Equipment	 1,139.93 l333.63	 •	 • 1,333,83 


Sampling and An*lisis	 531.1i9 531.149	 ; 3l.149 
• Payroll Taxes 1,1h.14S 13145.1,5	 .08 1,lli5.37 


Liiibi1i1y Zasuráñóe 2,901.26 2,901.26.	 .08	 . 2,901.18 
Core Boxes 310.26 p0a.. 


• Accounting 1,793.00 1,793.00 1,793.00 •
Other 81h.86 199.37	 •• 199.37 


(8) Contingencies 
• }iydrof]aith Acid and Bottles •	 • 


12.82 •	 •	 ________ __________ 


•	 •	 • $96351.O ,15LO5,	 •	 29.fl $91,,169.38 


)i3a11owed •	 •	 o.55	 • 
• •	 • Less:	 Additional AUovace	 182.37 


•	 •	 ••	 • Wet Disallonnoe	 •	 * :r21.l( see narrative Item No. 1 


• •	 •	 At the àoncluaton of the aidit, the findings	 re discussed 
• • •	 ittb IL 1. Playter, President and V.	 Crisvell, Superintendent. 


• t 


June 10, 19514	 •	 •


• 


•	 .
Qiorg.Mvór	 • 
Audtto(/	 .	 •	 • •	 •	 • •
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OF


DEPARTMENT OF THE 
41Q3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


L,2O Cutc roi 
attrrf tr 


rmn	 U, Ca 


July/2, 19^I 


Mr. 9.o'bert . °1ayter,	 sident	 R: )ocket 'TJ.-288-(Coppor) 
New 'enn Mines, Lie.	 -	 nn L1in 
70. pine ;treot	 .	 eaveraQ )ounty, California 
New Yoxc , i'w York	 Contret Icxa- 29 


rear r. Plartr: 


CiO3C.	 r your iifoiation	 2il is one 


coy of aui. t riport r	 ct ontrac, WhLOh covrs the period 


of onreion frri. !uu 1, l93 to Januar 31, 19h. 


3icro1y yotr3,. 


;eor .avor 
uc.tor 


Enclosure 


Copy to: . Jay L. Chambers







O	 . 
DISPOSAL OF OOVERX4MEN' S XJT REST IN PROPERTY 


New Penn Mines, Inc.	
. 


70 Pine Street 
New York S, New York


AttentLonz Mr. Robert ). Plaiter, President 


The United States of America, acting through the 
Thpp.rtmeitt of the Interior, Defense Minerals :Xploration Adt4nistra. 


for & valuable cenaid.sration hereby $efl.s, &3sign$, transfers 
and sets over to you all of its right, title and intereat in all 


•	 p'Operty acquired 'under Exploration Project Contract 
•	 Docket No. DVE&-288, dated May 2S, 19S3. 


Date'1	 Jul7


iE UNITED STATES OF AMERICA 


H. .0. MiUG± 
ecutive Officer 


IMFA Field Tewn, Itegion III 


(opy to: Operating Coimnittee—Waehington,D.C.(3) 
A C. Johnson, Reno Nevada 
IL IL Smith, USGS 
Finance Officer, Region III 
George Mayor 	 .







UNITED . STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


41Q 3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	
0 


JL 7 


), Qiorge .)tior 
L Auditor 


4) Cats a. 
5 Iett.ery $tret 
San lreneiaeo U, Cattrgtia 
• 0


	 R	 Xdui.E9, DMEL4.88 
1ev eru Kin, *e. 


X1ei' Mr. *rs 


Z.o.ipt is acknovl*dg.d f. .Audit Ripor *d ertifi 
cete ooy.rt ti* aboecit..d eoetxct.	 . 


T1* cor2Mcted Report is aieptabla es4 amy be djatrft*trnd 


ihe u**1	 .


Slnc.reIy	 .	
• 0 


($ined) 
J4 I,,, Charnber	


0 


Jq' L Cbsab*rs, CWa 


ad AUdit DiTi3i*I : 


WBoroview/wb	 .	 . .	 0 


July?, 1954	 .	
0 


Copy to:	 Dôckèt ........... 
Adñu'. Reading File 
Hr. Chambers







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


)tr. CIors )kvor 
DWaL Mditor 
420 Cust* Nous. 


San Francisco U, Californ Iii D)&&2e 
1ev m Mines, Zne. 


Dear Mr. )le 


R.fertes is **de to ir letter of me 16, 19544k addressed to Mr. dbert treenitthtg	 iit Report for the aboveeftrnd coutxtct. 


audit took into considesti our agreed interpzet.tiori of 
the poTisiei dsr rudepenaent Contracts as outlined on pege 4 of Ez 
hibit A' of the contract, to the *t.eizt that ratazlale and Applies Are intended to be allowable eoete. This is * re*eot*ble interpret.. tiou, especia1i when '1x' ccr'respoedeno. the *zbjct and the llst.I 
ieg of eost itens in the applLe*tion fore itasif axe tekez into considern. 


I regret. that it is neeeesary,_hoveer, to rethrn the mbeitted copies of th. Mdit Certificat. and Report for revision for the tolimdng ree


1. Both the C.rti.fionte and the Report Ceitted reoogniting 
i't *0. 6; 


2. stoteist of s23mmbl. Mxi*ae on page 12 does e.t 
IDC1U4S $9,663.00 fOr labor uder 5Wcrk iten b' as in Laenmint 10. 1, M? $10,190.00 fr 'Work item e 
asTwvidinAauat1o. 3; 


3: the $ncluetcn *1 $2,500.00 tO acccamting as a 	 asi 
cn3 the *ntbi7 rat. of $2}.00 was aetmU * aem 


Sine, it i.e neceess to rewrite the report the mTd 'profit' sheid be dreed *on the last lie. of the titl, of the soot (peg. 2) an also tt the first 33ne of the fO33miing 


Sinoer.1 4Li•e1


(Signed) L L 
Jay t. Cbbrs, Chief 
Cantract Ac1aietrattcm 
and Audit Division 


/


• Enc1oe 
JLChembers/vb 6-28-54	 Copy to: Docket Admr. Reading File, Mr. Ch8labers
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To: New Penn	 ee, Inc.
70 Pine street 
I'ew Cork , New fork


Attn:	 . Rg ert . layter, 


,N GQVERNNENT COPY 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D C


i20 Cueto House 
S 	


SS . ttex7 Street 
San Francisco U,. Calif. 


Qperator under xp1oration Project 
Contract Zd	 eoper), iocket No, 
r'288, dAted L7 2, 19S3 


The United States of AtericEt, acting through the	 rtent 


of the Interior, X)efense iinerals Exploration dinistration, uer 
the teris of the above deecried contract, hereb r waives its interest 
in efl 3roerty acquired under that contract. 


1)ated June	 , l95	 AT	 7 11C 


• ___ 
Executive Officer 


Fi&4 Tee, eion 1 


Copy to: Operating Committee, DIA (3) 
A, C, Johnson, Reno 
Finance Officer, Region Iii 
Roscoe. Smith, USGS 
George Mayor
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Y	 UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


Hr. E • D. Talbert, Acting Chief 
Contract Administration and 


Audit Division 
Defense Mineral8 Exploration 


Administration 
Washington 25, D • C. 


Dear Mr. Talbert:


420 Custom House 
555 Battery Street 
San Francisco U, Calif. 


June 15, 1954 


Reference is made to your letter dated June 10, 1954 in 
connection with certain questions and problems on the contracts listed 
below, which were to be discussed with H. C • Miller upon my return 
from Washington. 


The question relating to Cordero Mining Co •, Contract 1dm E-.64, 
DMA..-U65X, was answered by letter dated May 13, 1954 to C • 0. Mittendorf, 
wherein Mr. Mjller recommended the inclusion in costs of 1-100 x 25 
diamond drillers building $485.91. Mr. Miller states that the answers 
in this letter does not require any further explarations or recoinmenda-
tions on his part. 


The question relating to Lakeview. Mine Contract, Idxn-4h.7, 
DI4EA-2393, was answered in letter dated June 7, 1954 from H. C • Miller 
to C. C. Mittendorf, wherein he requested that legal action be taken,. 
due to lack of documentary proof in support of costs. 


The questions pertaining to New Penn Mines Inc., Contract 
1dm	 DNEA-.2885, were discussed with H. C • Miller, and in line 
with'my understanding with Mr • Chambers, the material charge of $903.20 
and travel expense of drillers $251.40, would be acceptable in costs. 
Mr. Chambers stated that I should obtain a letter from Mr. Miller, per.. 
taming to travel expense only, stating he agreed to the cost and this 
has been accomplished. Both of these items are described in the narra-
tive of my audit report,, which is presently being typed, and should be 
forwarded to you in the next day or two. 


I might state that I. discussed all questions with H. C. Miller, 
immediately upon my return from Washington and the only negative action 
on the questions involved was Cordero Mining Co., wherein Mr. Miller felt 
that no further correspondence was required after having written his 
letter dated May 13, 1954 referred to above. 	 . 


- /8/ George Mayor 
George Mayor 
Auditor	 . . / 


/
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UNITED STATES 


JJ4J	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C. 


JU4 1 0 1954 


).	 v• 
rti 4ud,tt 
£20 C*iat } 


5 iittot 3ti'ret 
r 7toco U, c1'iiS* 


£*e*' iT'. 	 rs 
I.	 tht,_4urin	 r% V$it to 


s	 r. C)cs ccaftrz'.d vith 1k'.	 o of' t1
p3*3 'tflapQui st1s Div1a *7attve to toin r3b] *d 


st4** p4mb*i* to	 Nov 1	 14tho, ie., 
cad i*4, TW5I,	 $i4* Cop, $4.t ys v're to sw. 


	


*a trthr viVa )r.	 up . *t*z to $	 nd.eo. 


	


tio, ]tcri	 l,i4t, I diaevteè 4tii y th* 
of' iørSg s Y'ii'*rt of' Pjmw ,sri I .*4'7, 
)*eesj	 ir. iStod to ftr with ftr )lIllmr to
*to1 I*t sej* vt&is Is t. itt ott mniesi' to isli." t 


rumicb thvo2. The	 't .f )%nrtiw s a*.slI)7 isortied 
this !1v1*i sad th xi2sasc of t* ijm*I eopiss 


1rtIsr t ov Øp3I dzttP *f'	 2, 1% 


	


r. to no	 )*s %*r s',es1v	 s 
riflor	 U to tIs sWnde*ticu	 dstiono iiia1t1z 
fmi 7* di .*1m	 t!	 $IsSS i*tots, 2osso Sr,4&i this 


Isn sir s*t2, aad *2so siMs so to t)* ejatrote 


ditto t^wt this titvlsios	 eq*t to	 this auLflt rpert r 


thee. 


(Si gned) E. P. Tathert 


.	 t,etht


Jn• IC, i'j 


Co tot Docket 
t. Fecing tIe 


• 
nr. rtin 


9hi*
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


____	 a4PR28l 
*. Otor *ir 
Dw £*Lttor 
1O2 fl	 i4S*g 
$70	


Sn"4 s	 iA.2$85Ssn Fn*daoo 2, Cstida 


).


1* peee of this 3.ttor is. to sp.ciftceU invite sour 
stt.tttce to rt.1n portisse of tb. Field s's Th*l Report est the 
subj.et * ret1 Piro$.st Csttx*ct ibieb	 hne afThct cm 
suit ftMin. 


Z* the F1n[ RepaL, d*ted rnreb 31, 1954 *y Jo1 D Wsi, 
mning ngin..r and Js.qu.s 7. Rebs$e, Geologist (cepieo of iwbieb 


to the Oiprstisg Cttt.. the *eutive Oftir, 
R.gis rZI,	 ranth dated £JIil 1, 1954), their* az MisstSmt. 
thit the Fi34 si rersetatft.. oonsl4sr tbitt (1) the coeto of 
the	 rgsd z".beb1Utettc iiez'e 4*eeeiv (2) the omr-ell costa 
of the dieed drilling, likevise,	 eneea1ve; (3) eore u not
erda.d is the tebing of a1es; (4) t eoøts for aup.rwiaic* 
labor	 bigbj (5) ueoeeuesrj expenses ra incurred in extire labor,
por&*sing of aeterlals ed suj1i.e, end in .hari.* tT tb drilling 
otrsetorj (6) acme sup.rvislcu *ed labor *hexgss after Zsa*ir 9, 
1954	 net b. sppii*ble to the scist'trsetj (7) erudite Zr seliugs 
of ecru ben's]s, bit., diss, t,	 be s frcu the drilling
.cmtractor; end (1) that cmrtaln eherges the drilling t.ae 
ne sot be s11omb3.s imder the peej.st .cutroct. Ret*renee i.e med., 
1* rticula3r, to the first thise piregrephe peg. 24 me to peg. 2 
of the FinØI RDt. 


etrect a ociftes thet 'the vor absfl be porfozwd .ft$ 
Ct.ntli, erU7, in a vor*aanitbs .r, 's" end thet 'the Go'rern. 
it'i peits in all asses viU be based em seteal, neesesrj cogr*',' 


eeordingl,_heire drafting 7OUr *uditit it viU be 
naseeaar7 fOr y to .cmsolt the Field ?.en rupzescutativ,. end obtain 
the fUtheI bone. fOr the *ri. _oplaicma azassd in the Field Teas's 
Pi1 Raaert. In tI avest thet 1 eer audit sfl a of the sst$od 
costs, the s22omnas. thereof meat be fOUy ?ustif1ed in cmr Ludit


ci







0	 0 
ZLt	 tbLs .tet is uii 1	 t 'th. .StLUbS 


.f essta via ao *tt*	 * StIS4 % list fi 1pø	 obz**t 
as is r*U7 e. fl i * aoet of this	 *sd. 


1r t Oovsziisst thS4 the costm to iSè thrn sirli.n% v	 ootdbits
ai1ot U S pet dtU1*g .00tr*st vq apsli.4 oat 4th *th 
t&i1a?$*. . at isa ituns a sitiunbi. aest uxda thi 4b'illthg 
oita'sst St stated to bit 'Runtal	 s	 the	 cts*t. 


eos*t via bsftM 5* ia rt1slsp asia vith t3w 
tbiit th. dri3itig aqJibt a*1b IJSiId ba et*d b tk* 'iUfag 
asitraati vas	 as.. It i viii ba tbat this 
Mi$ * a1Mspa, aM tbat	 st.rps tar the th4ii	 p'


Ipustar t ösrgo .h Ma dt1ibj contra*toz 
Iu1sw1 e tar the via of Ma aia dilUag 


Litol! z'viiasthg t tretor'a bIVt*ige in tba iigbt of 
sttti abore, I v4 liki* to )w,a . ivisLi fs joa as to 
wtotbsr a* aet b.2i.v. it in cest1 as1d be uUoved as oas 
of t. aastisat in vMá the Gt she*L p.rtidpato. The.. itims. 
sr oil, iiiss, Wal asaks, faM ts IbM smim, at.., as viii as 
salaries aS	 ia?4l. in. rait. pr.$4. TX vunid ala li. to bsrv* 


r	 c t awrts auntiued n the 	 Me fi i.port as 
bs1g *s.stve, aesimry ar	 liula 


$Sa..ray y, 


(Sined) b 1. Chanibers 


Jq 1L Cbera Cbiaf 
c	 L*isti.n 


At 


EDTalbert ;JLChambers/wb 
Ap:ril 2, 1954 


Co'pyto: Docket 
Adir. Reading File 
Mr. Miller, Region III 
Mr. Seifridge 
Mr. Ellis 
Mr • Chambers
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April 22, l951 


Iisaorsnd 
ios	 The Asinistrstor


Through: )b. J. L. Chaabers 


Chief Couniel 


subject Operator a z'eqtast for andzit of Contract 
tde .1!1, 1cket $0. DSSA-2885 (Copper), 
Wew Ps Nines, mc, 


At the zteqi*st of the Chief, Contract Adainisti'a 
ton and Audit Didsic*t, w have rovlaw*d the Operator' a 
letter dated April 9 to this sgsnoi, attention at	 1. :i..
Knouse, reç*ating an .tNnt of the subject emtract to 
provide tar the sflnce of certain costs incurred in 
cDnnectian with th independent contractor, Continental 
Drilling C*aiy. 


ml Operator's request pertains to the cost of 
certain (i) teria1a	 spli.s, (2) repeirs to equip" 
amt, (3 gesoline end trsrmpartstton of	 in Cssn 
c1L1, (*) travel ti, and (5) aUsege and telsgrt 
ing $l,15k.60, The prator's 3*ttsr zpaias the 
rMpl$tion*hip of osmh of thasi tti of cost to tM work.. 


The exploration contrast, under secription of 
the Work, ' specified the iti.* WUch the independent ecn 
trastor a required to t*rniah in connection i4th the 
driUi work.	 Ør the h4iz* 'Zst4uited Costs of the 
Project,	 or ' (1) 1j4Sp,*Ient C	 * * 


ye t forth 
erratin$ those specific i of eost to ioh the 
Sai iiamit 'a contribution ieis itoited and the aitional 
p.rosnta based upon s*th oo*ts. 1* provision doss not 
include ** of the five it of cost for vhioh the Operator 
z'equsste an *sennt, zeept, possibly, the iton (3) 


olin, etc • dah Ia Øssussed sepsrst*ly below. ml 
Operator's letter coneodee this point and 3so ccacs 
that they are not cpsrly a1lbl* w a strict r'end 
ingot the contract. Wo ore of the ar' cp3aicn.







. 


.the Operator cotend* that an andment 
ta spprriate bc&t*e the osts izi questii are 'tti1ied, 
1 not epectttaslly .sssd, sgstnat a cost pluj eon 
tr*ct such as t)* a	 a4 vith Ct1miDtII1 Drilling 
Ccs," The Operatc's letter scrit*s its relattcma 
with the inpesdsnt strncter 1* the pest as aviri been 
very intol. 


do not agree with this contentiut The 0overn 
mint is riøt a parts to iapridmt eonti'acts, and the 
obUgsti of the iz*apsnt ettor and the srator 
with_iesp.ct to the drtUlng and the costs to ithtch the 
Ocvvez'imt iu24 oontiibut 	 very carefully set forth 
in the esplorattan semtrs4t, pert1tcvl*rl; because of the 
uimnaX netai of the c.stplus*.p.r tage'otast ar3e 
mint. br sie, ilen the atremt	 dzsftel, t* 
it.. "rental ehergai t the drilling equipeest" * qass 
tiaried by this otfioe to *seiz'tain tk*t the independent 
ccntremtor aet*ll.y .uI r4mting the drilling equtt, 
btca the arrengnt aesiad w*ususl. 


In the lit at the foregoing, - are of the 
oçinien thet U* eoets q*sPstten not AY are not &U-


ir the etraot w1th the possible s *ptim of the 
ee tt noted sb and bea), but tt * aaendmint of 


the oostreet is not 1V?eetnd beos*is* there U - miataI 
go the part of the Oovet im t ewesut*4 the contz'Omt 
and ther is no camsiretiee for the Oovezinent to enter 
into SINk an *naieet. 


t .retar iaate u .txv* item of 
•cmt er * Mtng "'LUing C5*z%ct,' the it*s for 


as 3*ir*d in the r*tGD's 1tter, appeere 
to be tsr an itsa set órth in the iseret.d eost* wder 
indapmit entreets It**ntat1em of drilling aqpa 


to wins) ., theretdre, a review of this itea adght 
iiemte thet tt is *liShl. 


J. L4 Hotfii 
hilt Coass] 


HCRubin:ep
Docket 


Copy to: ;;' Mr. Chambers 
Mr. Hoftluxd 
Mr.Rubin	 : 
Chron 
E.. W. Ellis







•	 H 
UNI TED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 • 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHiNGTON 25, D. C.


1012 i'lod Bldg.
870 arket 2tret


an ''anciico 2, CalIf. 


bru	 26, 19, 


:ir. obez't F. Playter, president 
Ne Penn tir*es, The. 	 ubjectz 
0 Pine 3treit 


New Yoi* , )1w York 


iJear :.ir. Layter;


1)ocket	 (Coer) 
Gontract Ith-. 
Penn Line 
Calaveras County, Calif. 


Reference is iade to your letter dathd February 23, l9,. 
onfiraing ithat you told us z'cce tly that you had made every likely 


E1deavOr to diipose of the aberial 'urchad under the captioned 
contract, in wic1 the Goverumont has a 0 u rcent equity. te note 
that a a result of advertisements placed in 'the 't tockton eco,' 
the 'talaveras Prosct,'4 ai the Calavez'*a Californian," yu sue-
ceeded in di3posin of pipe and fittings for a total of 9!L7S, which 
represents 2 nercent f t&v purchase inc.. 	 Govum:nt' s share 
oL tho m'oceeds amounts to Th7.88. 


agree that further efforts to dispose oi? the rainin 
itene having an estinated sales value of	 ci' hich the 
kwernw*nt' 3 nortion is O percent, or 627.7), wul b: costly, in 


view of the fact that most of the unsold item3 ae of stainless steel, 
zceeding1y exprnsive, and their pw'chase warranted only where acid 


waters demand their use. 


To elininate further expenditure with uncertain roults end 
Airther delay in the final ternination of the contract, ie herer accept 
3rollr offer of '1000 for the ranainin unsold items. Your J.nuary 191 
toucher wiU be creditød with this amount. 


4ncerely yiurs, 


2 


H. C. &ifler 
Executive Officer, XLA Fie1z Teai 
Pegion III 


Copy to:	 iashington, D.C. (2)
LM.Smith, USGS 
A.C.Johnson, Reno 
Geo. Mayor 
Finance Officer, Reg. III







I


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


S	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 S 


S 	


S 	 WASHINGTON 25, D. C.	 S - 


S


	


	 1012 Flood Bli g. 
870 Market Street 


an Francisco 2, CAlif. 


	


S 	


February 12, 1914	 S 


	


S 	 Mail	 S 


Nsorandua	 S 	
S 


Tes	 0. 0, ittendorf, Ainietrater, 1)MIA, *1shigton, D. C. 
S 	 SI


iixecutive Officer, X*LL& Field Tea*, Region III	 S 


ubj.ct: Docket E&'-288	 Copp.r-.Ztnc	 S 


•	 New ?enn Mines, Inc. 
Penn Mine, Camoo Seco, CAl&r.raa County, Calif. 
Contract Idn.E29 


S 	 During the past t dqs, Mr. It. F. ?later, President of 
w Peon Mines, Inc., has been in *y office discusein certain.	 S 


S 	 qçueetions relatiTe to the cloaing of subject contract. At the sane 
t, Iãr, George Mayor, !Mi& Auditor, reoeived & letter, dated 
February 9, 19, trout Kr. J. L. Chanbere in connection i,tth 


•	 acceptable costs of the Continental Drilling Co.wanr, wIüch iere 
2inited to the following iteass	 S 


(a) Iages	 S 


• S	 (b) Payroll taxes 
•	 (c) ork*en' s coapenaation and. eaployer' a 	 S 


•	 liabilitjy inenranc.. 
(d) Rental dt*rges for drilling equij*ent. 
(e) Disnond loss	 S 


(1) asting charges for bits 
(g) Cor. barrels, and • •	 (h) Freight charges for transporting equt*ent, 


materials, and supplies to and fron the project. 


S 	


S 	 The above ooet it.aa are definitely spelled out under 	 S 


Item (1) Independent Conracta in xhibit	 on Page 14 of the contract; 
however, uncer ' Description of I!ork, paragraoh 2, j* ge 3, of the 
contract, the description of drilhin costs reads as follws: 


"The drilling shall bi perfornad by an independent cOn 
tractor. then drilling one hole at a tine, the ind.ipend.nt 


S 	 contractor shall furnish	 completely .quip ?ed dissond drill 
• capable of srforaing thcr drilling efficiently, 4arnond drill







.	 . 


bits, drill r.da, rea*i*j .qtiiut, casing oo*ent, core 
b*rre]a, haM tools, r.pdrs ant *aintsnsnoe of its .q*ip-
aent, sa2 all 'other *0 oau* *atsiisls, app1•s, '-
drilling squip*0nt to psrto the '*rtUi, *zc.pt as Other 
wi proids4. V dril)iag. Of a•ail. hel. shall be per. 
fora.d by two esp.bl. erstt*g crews of twe *s* each, wcrk 


•	 jag separate shifts lash .dsj, six days p	 *k. At the. 
•f the operator, the iM.penürni oetre•ctor shall drill 


ts holes at en. tins, ad the foregoing preision*cfthjz 
paragraph shall apply to each hol,.M 


•


	


	 .	 the *bII*p	 iU MtO that in *dditión to 1zzitiahiag 
the drtlli equipoant, the i*dspendent eontrsetdr sue has to turd1sb 


• *tt.ri&l.s and supplies, hand tools, and repairs d *&t*tm*asc. of its. 
•	 ti*ut, et.. This part ol. the' contract (Daseription .1 werE) • inclid.s sany itne it cost, shiè apparently. were o*.ttted whe* prepar-


•	 ing Itaut (I) Indepen4t 	 trade on page 1 of the contract. 
Due to the apparent contradiction of at constit*tss allow. 


• able costa tor the independent contractor,, sa set forth n8er esorip-
•	 tion of work,* page 3 and Itas (1) Independent Contracts, a review of 


the Continental D?iUiné Oaspa inveicos was aad. and disoussed with •	 Ir. Plater'. It was sgreedthat alt	 Itco (1) Independent Contracts •	 listed isly core b&rrela as an eleasat ot• cost, there were ether parts •	 thit ion billed separately, which were considered an integral working port of the coro barrel, auch rsan.rs, core opringe, bail-bearings • •,	 for All and 31 head, inner tnbSs, 31-$.artng Retainers, IX to A Rod • Adaptor. All of the foregoing wts hove bEes acoeptedas part of the •	 coat of core barre1a •	 . 
• •	 In addition to the above acre barrel part., the toUo. ag 


• • n.terial and uppli•a and repair parts were charged by the independent,	 • • 
•	 contractors	 •	 "	 '.	 •	 . • 


•	 ',	 Iatsrialvidsupplj.s	 $2Ai1.1O	 •' '	 • '	 • •	 •	 Oil, Grease, krlap Sacks	 .	 • • 
• •	 '•. Repair.toquipucoat-.	 -. 613.19.	 • 


• Foad Nut, Feed Screw, Clear lash-	 • •	 • 
•	 ings, eta.	 :	 . 


•	 • . Gsi*iins----	 12.61 •	 . • •	
, Transporting sea in osupsay jeep •	 .	 . •	 • •to and frsut residence, ala. • 


parahasing supplies 


•	 .	 •	 • 
•	 Total	 •	 ()3.20	 •	 • 


•	 ,,	 .•	 •	
•	 2







.	 . 


Ther. was also trtrel Iacpiase cov.tng th. cost of transpert. 
ilig drillers fre* other Jóba to thi drilling ob at Cazpo $oco, 
California, stitch was charieci by the iMIpe*dent contractor as follows: 


_ •
	 . . . . 	 "S 


2 men 32 hrs. at $2.liO	 76,8o 
I nsa 21i tire, at $2.2.ij2	 6o.6o • 


i1eage 
tO0 *iles at. .Q6	 O.00• 


	


.	 2bOQ 


The above aen were ep1cees of the independent contractor, 
end,in order to get full crews on the drilling job ., the above traval 


ena* was paid and considered a part of the cost of the drilling 3ob. 
•	 A 5U**I7 of the questions diaeue*.d aboy, are: 


(1) Cost of additioa3. parts, reresent4.xig *rts' neoàssary to 	 '•; 
operate core drills. 


(2) Material and Sup1ies and repair parts. 


(3) Travel expense.	 •.'	 . 


•	 Can th. above costs be socoptod as j*rt'of the independent' 


	


•	 ., contract coats, or will 'it require an ndasnt to the contract? It ii • .	 *7 recoiatsndati.on to aoc. the costs listed above, as they appear tO 
be ' 1.gj.tiut. costs of operation by the independent contr*otór,' . 


r. R. P. Playtor will be in. New tork February 17, end he wishes to. confer with yoi in connection with the above cOsts and other *atters. Re will telephone you on Thnrsdq, February 18, l9,. for an 
app.intaent. kite address and phone nuer are as follows: . 


•	 '•	 .	 ,	 R. F. Playtr, President	 ' . ,. •	 . New Penn Mines j	 .	 . 
0	 70 Pias Stret'	 ' ,	 . 


	


•	 .	 ,.	 New Yoxt , New Tork	 Phone: , Whiteball Li 869 


3	 ,















**a1s for t Or.t's .tbuticu is stetM epocifI-
as being (1) t a1 i it* of the 1Mpt otx*ot.r, (a) 


a	 tI Opse*tor, bi% () tt4 to thea ites 


(b).	 roUti, 
(0)	 i's eiapaati &	 1i4b1.]i 
(d) its1 .herpa La' drftiing *oiieest, 
(.) Diiii's 
(f) Coating sherges a bLts, 
(g) Core	 oie, and 
(a) Pz's!ght &srss fr treneporting .qsiat, asteHole, and 


supplies to d fr t jo3.et, 


8 psraset of these hated itmue, but t in	 of an average seat 
of$6.00 per foot for the *ilUag	 the Gesurnt.


Aeeordix1y, it is apparsot thet yair wert on this j,reject mt 


(1) An andit of the Operater's Mrges to the project tsr the 1n. 
deps4ont ts*rt wsr to dteera4ne (a) thet thej ors liafted 
to the specified itsu.,pne e pert, to tith the G 
w .oatribute an (b) that t in ct )ueee b paid the 
Operator to the	 aet'; sud 


(2) An idit of the Indepeedect ecnss's records to dst.relas 
thet the seats s*to.13 vi** theunsd the iodspe*dent 


Iset audit findings I1XJOId be detailed, by the specified iteas, d*r the 
tLtl. (1) Zad.pmt Cectasete Ot $ssttea IX! ed the Andit .port. 


In view of. apsdft.d i	 to ithiek the Ge'veit's eon-tribut2s is liaits41 the seeta of amdng ps.e1 to. ntd in the 
i4Ut agrap3i of peg. 3 if ur letter), other then the portion iabiuh 


be voges, set be .ues*4.	 sUi seat. Snek eecta errs 
for the sole *t at the áter, 


2







.	 S 


Th the lest *z'sgr*ph of ir latter you qneeti*e4 the 1.litj 
of eset p3	 p'cfit scaWost • 	 bition this ratter a 
.1*r.4 iz%W b3r the Gvr*I aoting Offtsc repri.it.tive* Mft4Md 
to t Depert	 t* ..*ti of the ott. Sthoe the Gflt 
is it & p.rt to the at pbs	 rsct,	 scat. to i*h the 


1vjt1 ec&t4t ere spseUieslly 1ait.d, the 'pbs" of % is s reuss&ble 
thugs f o'vox	 aM ilrofit s *	 illowabla cost of $6.00 pS? 
foot is spseimd, the gsesral p*hThitte* ag.last 'eoetp1ia" itr*sto 
isittpp1iesti. 


I I*pe the eboire will ismr yósir i.stions aM si to gtdâs 
yuit in the it. It, wisr, 7 heY.	 qwastis, la.ee do 
isct hesitate "PQP" tb. 	 .	 . 


(Signed) L L Chambers 


J7 L. Cheebsre, Chief 
Contrast in1atratiaz 
eM Atdit Dtviiiot 


EDTalbét/b 
February 9, 1954 


Copy to: Dóckét . - 
Adiñr. fleading File 
Mr Chambers 
Mr. Ellis
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Cost 


Quantity	 Price	 Amount
Expected 
Realization Item


fl	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 - 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


February 3, l95I. 


Mr. Jay L. Chambers, Chief 
Contract Administration and	 Re: Idm-E529, DMEA-2885 
Audit Division	 New Penn Mines, Inc. 


Defense Minerals Exploration	 Penn Mine 
Administration 


S 	 Calaveras County, Calif. 
Washington 25, D. C. 


Dear' Mr. Chambers: 


I visited subject operator last week and completed the audit for the 
period June 15 to December 31, 1953. However, actual operations on project 
did not stop until January 9, l95Li, and from January 9 to 31, l95L., there 
will be certain closing costs which will include the removal and disposal 
of property in which the Government has an equity. I expect to complete 
the audit some time this month. The reason I did not wait for the final 
NF-lOLi. before commencing audit was due to information received that the 
accountant was killed in an auto accident New Year's Eve, and the present 
superintendent may possibly leave the project some time this month and 
seek employment elsewhere. 


The operator was advised by John D. Warne, Bureau of Mines engineer, 
to remove from' shaft No. 3 at the lti.00-foot level the following material 
in which the Government has a 50% equity and to obtain bids for disposal 
of property in accordance with terms of the contract. 


Transit Pipe Ii." 
Stainless Steel 


3" x 12" Nipples 
Stainless Steel 


3" x 6" Nipples 
Stainless Steel 


1/2" Plug Cord 
Stainless Steel 


3" Flange 
Stainless Steel 


3" Check Valve


I55 ft. 


2 ea. / 


2 ea./ 


1 ea. / 


I. ea.v" 


1 ea.


$l.Li.8 


15.72 


25.20 


20.25 


18.53 


168.09


$673.o 


31.)4 


S0.li.0 


20.25 


7)4.12 


168.09


3)4l.00







3 ea/ 22.85 68.55 
8 ea. 11.66 93.28 


300 ft." .219 65.70 
1400 ft . V .21 8)4.00	 7 


1200 ft.( .369 )4)42.8O; 


Brass 1" Pressure Valve 
Plug Valves 2" 
Stainless Steel Cable 1/8" 
Stainless Steel Cable 3/16" 
Stainless Steel Cable 1/14" 
Rubber Covered Electric 


Cable 
Vent Tube 12" x 25' 
Vent Tube 12" x 50' 
Rail 16 lb. 
Black Pipe 2" (Iron) 
Black Pipe 1" (Iron)


250 ft. / 1.25 3l,2-.O 
iSo ft. 1.255 /l'88.25 ) 


1350 f t/ 1.09	 l,)47I.5O) (a) 
2000 ft7 *,3SS6Z 711.20 
1000 ft/ .143 1430.00 
1000 ft./ .20 200.00


.
	


. 


$250.00 


Ii$0.00 
530.00 
200.00 
100.00 


Totals
	 $1, 871.00 


*Price per foot equals $133.30 Ton 
(a) Vent Tube doubtful of sale 


All of the above material is stacked on the surface and can 
identified. However, the cost of removal may exceed the selling 
the material. The removal costs from January 9 to 28, 195)4, are 
as follows:


9 men - 383 hrs.	 $6140.83 
P/H Taxes and Insurance 	 109.00 
Power - 8 days at $36.50	 292.00 
Superintendent 


8 days at $27 .00	 216.00 


Total Estimated 
Removal Cost	 $1,257.83


be readily 
price of 
estimated 


There are still additional costs to come, such as advertising, and 
the superintendent will also try to obtain bids from second hand dealers 
in Sacramento and Stockton. Referring to the material listed above, you 
will note under the column headed "Expected Realization" that some items 
do not show any realization value, and the superintendent stated that these 
items were hard to sell and he did not expect any recovery. The remaining 
values listed as expected realization are only an estimate and what the 
actual disposal price may be is problematical. The reason I am presenting 
these figures to you at the present time is the question of salvage value 
received versus cost of removing material, where the net results may be to 
the disadvantage of the Government. If the material is sold, I will be in 
a better position to give you the final results. It was my understanding 
that the operator did not want to remove this material from the 1)400-foot 
level due to the heavy cost of removal and the material being of questionable 
value due to exposure to water and other corrosive elements. However, they 
were instructed to do so by the Bureau of Mines engineer and they had no 
alternative. I am not implying who was right in this question of material 
removal, but calling your attention to some interesting figures covering the 
sale of property in which the Government has a 50% equity. 







.	 S 


The payroll checks and vendors checks are drawn on the Bank of 
America, lone, California. After the bank statements have been reconciled, 
the checks and bank statements are forwarded to the New York office for 
their information and filing. It was necessary to wire the New York office 
to return these checks during the course of my audit. All checks were 
accounted for with the exception of the Continental Drilling Company 
payments which were paid direct by the Mew York office. As there were 
monthly payments, aggregating 37,llS.2S as of December 31, l93,• I told 


the superintendent to have the New York office forward these checks to him 
and I would inspect them on my final audit this month. 


The Continental Drilling Company is located in the Pacific Mutual 
Building, Los Angeles, California, and when the monthly bills were rendered, 
they were sent to New Penn Mines, Inc., Pacific Mutual Building, Los Angeles, 
California. The superintendent stated he did not realize that the bills were 
mailed to the Los Angeles address, but he did know they were paid by the New 
York office. It aroused my curiosity to find the drilling company and the 
operator in the sane building; however, there may be no reason for suspicion. 


Included with other expense was a i3L..00 doctor's fee covering a 
physical examination of Alex Casey, Hoistman. The hoistman was employed 
for DNEA work and in order to obtain an Engineer's Certificate to operate 
the hoist, the applicant must pass a physical examination which is a safety 
requirement by the State of California. The superintendent stated that it 
was company policy to pay fees of this description; therefore, under the 
circumstances, I presume it is an acceptable cost of the project. 


An examination of the Continental Drilling Company invoices revealed 
that the following travel expense was included with the monthly drilling 
costs:


August 19S3 MF-1O)4 


J. A. McDougall - 8/6 -. 8/7/S3 
16 hours at 2.LtO	 38.L.O 


W. H. Hill - 8/11 - 8/12/3 
16 hours at 2.)4O	 38,liO


October l93 NF-lOLt. 


J. C. Myrick 
Canyon Ferry, Montana to Canipo Seco, Calif. 
2L. hours at 2.S2-1/2


6o.6o 
900 miles at .06	 L.00 
Motel expense 


Idaho, Utah, 
Nevada	 21..00	 138,6O 


3







S


W. H. Hill 
Umatilla, Oregon, to Campo Seco, Calif. 
600 miles at .06	 36.00 


Total	 * $2Sl.L0


*Plus 8% Profit $20.11 


The operator's superintendent stated that the above men had been 
On the Continental Thrilling Company's payroll for or 6 years and it 
was customary to allow travel expense when transferring from one job 
to another, and this was done to sisfy the employees and to maintain 
qualified drillers on the job. The operator's superintendent further 
stated that the bills had been paid which included the above travel 
expense as part of the. drilling costs, and he doubted if any recourse 
could be obtained by the New Penn Mines, Inc., in the event of a dis-
allowance. 


The operator did not have any copy of sub-contract with the Continental 
I)rilling Company, nor do we have any copy in the Regional Office. However, 
in the docket files there is a copy of a ledgtd May I,19S3,written 
by Robert F. Playtex, rsiaent of New Penn Mines, Inc., tp D?EA,Washingtor, 
WentionF. L. Knouse which sets forth the terms of the sub-contract. The 


costs are also set forth in pages 3 and L in 
Exhibit "A t' of the contract. After giving consideration to existing con-
ditions, please let me know if the above travel expense should be considered 
an acceptable c9st of the project. 


It is also noted that the sub-contract with the Continental Drilling 
Company is a cost plus 8% profit contract, and I would like to know if a 
cost plus contract is legal with Government participation. Of course this 
is not a prime contract with the Government and may have a different in-
terpretation as an acceptable element of cost. 


Sincerely yours, 


14







Approved
Monthly Total


Approved Totls
Previously Reported


Approved Totals
To Date 


Form MF-104 (Rev:. --	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-ltl036.4 
(Apri1$ll2)	 Approval expires 6-353. 


WPARTMENT OF THE INTERI 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUcHER ' 


Month of	 195L Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name	 Minerals 


Address 7© 'ftit	 OW 
Contract Amount,	 Government Participation: j%	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly


Total 


., 3,,:U 


169. 


ect and just 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting.. 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor---------------------'- -----
Supervision--------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'is. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe 
Track	 ----------------------
--------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.... 
(6) New Bldgs., Im:provements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis: 
Payroll Taxe; 
LiabiUk4su7	 -------------


24t,---------------------


(8) Co c 


---------------------------


AWThrt._______ 
IOTALS---------------------------


I certify that the above bill is cor: 
been 
Date


-------------------------T5-• 


	


___________ _______ 	 47!.[ 


Totals Previously	 Totals To Date 
Reported 


iii	 Iziii 


..'	 . 


IIIEIIII 
1's ' .? 


osSttou 


-------------------;- ---


Lnd that payment


s.2	 11.. 
Lloyd H. Sjolander 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


Date J L L U	 Vou No 
(See other side) 


IIII1i;213.IoO I iiriiiiiiiiiiiiiii 


iiiiiiii Iiiiiiiiiiziiiii 


1,139. 


__________ e1o . 18i.87 __________ __________ 


therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


. 
.. 


Wheii a voucher is signed or receipted In the name or a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporatE name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes). sectIon 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
fabe statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


•	 (Instructions on reverse)







Contract NO!dm--"E529. in accordance with
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(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Signature ----- Titlej	 DateZrCh1619514 
Region III 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operatór3s Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
.ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to 'be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th oft' 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the c'ontract 
is a sub-contract under Form MF-200; and 'delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and t&thnical' 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and ,sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operatOr 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item 1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476







Budget Bureau No.42-R115I.1 
(April 1952)	 S.	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of JaIlUal7	 195 It	 Docket No DMEA 28	 Contract No 1DM'JiZ9 
Operator's Name	 Lnn--Minerals opper-----------------


Address --------------- -----------------------------------------


AUTHORIZED BY CONTRACT 
OPERATION UNIT	 COSTS THIS I UNITS THIS 11 COSTS ro DATE	 UNITS TO I UNIT COSTS 1 


MONTE	 MONTH II	 DATE	 TO DATE
Units Unit Costs 


--IQ,655.2 1CL2S 


336--------Ij.7..J8 


DriftingL!9..m---------ft.


2k6.5--- 1,2L7QL


1QLILQ--------
1373 ............... 


--


--------------------ft.--------


Crosscut	 --- ----	 ---------


t33i9i


Raising---------------------------------------
15492Q.98----


- - ------------
-----------9,30-----------------


Winzes----------------------------------


Churn..-------------------------


i,33k91... 


Drilling: Core1! -------------- 


stripping!LPA:!ge--


Roads and Trails 


Auger...,------------------------


Trenching----------------------------------


14.2$. ................ 
3urface to 1100 level


--


No------------------- 


,IO2..N 96,1Lc TOTAL DISTRIBUTED COSTS-------


.Ietrent proceeds 9816? 


TestPits------------------------------------


igei.6 
Equipment Purchased..


-----------------


perating	 -------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs------------------------------------------------------------------------


TOTAL COSTS------------------------


New Buildings, ][mprovements, etc-----------------------------------------------------------------------


TOTAL COSTS AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


-169.rl22srOO. 


The undersigned company, and thecat°eecuting this ce ti" its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


Date


	


	 J-h Operator 1JLF1inS,-....tn.C................ 


%4itlo UPer1ntndfiDt............. 


. NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wIIlfaUy 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurIsdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS:......... 


(For Government use only) 







•S	 .. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A--Øperator 's Unit. Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. Theie are blank lines, howevr, for those unusual phases which may. need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among' the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial RehabilitationS and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such ditribution might, well overst.te' the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each,jnonth should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This9s also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these iVems were reported acti'e for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the variçus phases, on man days of iabor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", ."Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized , y Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .. .


GPO 83-38475







&trir' J!OT O t ?Q JTVY 1 T 11RY)Jt J" 20 19 
-• I	 .	 .	 .	 rnr	 L 


th*rthg *nwry our' efort at the Penn Mine un*r 
ontret	 't9	 te'vot.' to the cosp1etion of Work I tom , the z1nal ph&iso 


of the rrntraot, ait to the sal age of vartots items jointly ovneci by the gov 
err.t and the op.rator aihieh The o1v1ernrnt specified must be	 ovrd and
d1roie4 of.


At the beginning of the month drillIng iias tn proresa on 
holes 6F ant 6.A. !ole 6 ..? as being advand tsing one drill, ote ehrt per 
day. It was empleted anu.ary to a r epth of Q2 feet, for a total a vance 
during the Derlod of I feet. There r. no aluas of comeroia1 iortanoe 
diselosed in this hole. < lud samples frce 33 to 3% assayed app xtiat.aiy 


copper and O.O% sine, '*i $6 to 18l feet, they averageil perhaps haLf 
thi*	 ore m plea shoWed no irajua. 


ol* 6.A bad reached a depth of 770 feet on Peoembar 31, 
l93. ')urttv the tonth of Jar*nay it was dunoed usiw one drIU two shifts 
pmr day, . tt ras conelnded J*nuai7 , at. * depth of 971 feet, xtondini this 
hole fr* 570 to P 971 feet .discloaed ztethtng	 tstons 4th 
sty kind,


Work 1' tea	 the dri lUng phase of the contract as thus 
lided 1arn,ary 8, l9. Tho oontractor' drtll sqipment hed been reitoved 


by Janusry 11, and a1vage operatio cwienced. tter*s jotnt.i 
owned by the govern t and the operator wich had been destnate I by the gov 


as s*lvaable. Puapin operations were ontinusd until January l to 
ketp L^ie mine dry until the opreeentat4 vs of the T, !$. eo1.ogttl 3urey had 
,splete their fins) Inspection, 3alvarre operations wire cp1eted Jn'zsry 


20,	 thus complettn the projeot as o' tt late.


-







•S 
I	 1).	 LA. TRILL HOLE 6.? 


Collar Coordinates:	 I I3J.	 Rearingt	 ------- - 
• 366h	 Tip:	 Vertiosi 


tze,	 Nx to 3 feet; Ri to böttz at 192 feet0	 0• 


role "ollared l2..lO-3	 Coapleteth	 l-5-Ii 
Mineralization: !io mineralization of eonoiio i*portsnee was found in this hole, 


roin the collar to	 feet, and from 1481 to bottom at 1492 feet, 
only greenstone was encountered.	 The sericitic quartz-porphry soblat 
was cored from 32,5 feet to bl.	 Minerallzstiofl, consisting of 
obaloopyrite, aphalerit., and a good deal of pyrite eom*enced In the 
grenatone at 3O feet and extended throughent the schist, 	 Values 
as indicated by sludge samples never exceeded 0,2% copper and 0,80% 
zinc.	 These irare for the viot part confined to the hanging wall 
section 30 to 386 feet, a f ter which thai 4eclined to approxl*ately 


•	 •	 ••	 •	 •	
• half this amount, and continued through out the remainder of the 


achist,	 Analysis of the core failed to reveal any values at all 


•	 • Core Recovery: 8t.3% ,	 •	 •	 ••	 •	 ••	 •	 •	 •••	 • 


Total 1)e, th: • 1492 feót	 •	 • • 
Total Drill Shifts (including setting up, sur-veying, et., 	 38 
kverage footage drilled par shift	 l2,9 


Survey Using fdro-fluric Acid 


Depth	 T)ip 


Collar	 Vertical 
100	 -8? 


• 200	 •	 -85..	 •••• 
300	 -83 
1400	 •	 -82 


•	 • 1492.	 0 	 ..78 
• Core	 •	 • 


0 .	 .	 _ 


•	 0-3	 • Mone	 Ce*eitt	 •	 • •	 • 3-36	 •	 • 96.0	 •	 !*z'd, fresh, fine grained greenston. lightly streaked with 
•	 • •	 epUote.	 Cl*av*e f*int, good cOre, siliceous, 	 •	 •	 • 


• •	 36-145 100.0	 •	 Coarse, granular, siliceous greenetome.	 Massive, with much 
•	 .pldot..	 Poor cleavage and good core, 	 • • 


•	 • 99..3	 • 6 test as above.	 Remainder fine-grained greenstcvne with mod-• 
crate bleaching ad nilicification, 	 Last twelve inches 


• consists of ohioritized, bleached, granular greenstone, 	 0 


65. 73 92.0	 Chloritic, bleaohed greenston. fragainnsts with poor cleavage 
•	 6.5 to 70.5 feet finegrained, siliceous, greenston., 	 • • 


• 73409	 • 6.i	 •	 Granular greenston., with occassional developmentS otcarb. •' • 
onatee and epidote.	 Locally siliceous, 


109-125 5.8	 Greenstone tragamnets, strongly bleached and altered, chioritic. •	 • •	
•	 6 inches of heavy gouge at 113 f5Ct.: 	 • 


•	 125.4147 57.8	 tleaChed, chioritic greenstone. .fragaments, 	 Occassionally 
•	 • s	 silictficatiou,	 Rarely sections of 3to6 inchel of 	 • 


massive	 • • • 
1147-159 89,14	 3iliceous greenetone with moderate bleaching 
159473	 •	 • 89.8 :,	 Oreenatone gragamenta, granular and bleached. 	 8ometiies	 • 


siliceoua, sometimes chioritic. 	 Generally indistinct 
Cleavage,	 Oocassional bands of massive quartz,







4


Core 
footage Rec. S Ra*arka 


173. ifole cemented 169 to 1O	 feet because of caving, 
173.1Li 70, Fins.rained, siliceous greenstons. 	 ?air Core.	 Moderate 


bleaching and siliiftcatiofl.	 Indistinct oleamge.	 usional 
bzrds of massive quarts, 


•	 •1122 82.7 C}ranular greenetone, siliceous, with rioderate bleaching. 
Occassienal nov hands of m*esive quarts.	 Poor o1eavage, 
Patr1y good core, 


To1e continued to give some trouble down to 191 feet due to 
•	 . . caving below end or cemented section at 1E9 feet, 


Pragaments ot ttns.graine, chioritto greenstone, 	 1oderate 
bleaching and eiliaification	 . 


236.23 6L7 fliceoua "hornfsle" with frequent .12 to ih inch sections of 
*aesive quarts,	 . 


2S3 . 282 96.0 Greenstone, tine .grained and siliceous 
28 ..29S 81. 1 Fraga*ents of quartz and. bleached, chioritic greenstone, 


Generally poor cleavage.	 .	 .	 . 
29S-30S 88,2 Granular greenston., mottled appearance, siliceous and. poor 


•	 . cleavage.	 .	 .	 . 
•	 30...31f	 . 60,8 $iliceoua greenstone, felsitic texture, poo 	 cleavage, 


Poor cot'*.	 .	 . 
315326 6.7 Gre.nstone tragaeents, well bleached and eIther strongly 


siUcified or øììé chloriti.,	 requent 12 to 16 inch 
sections of massive quartx.	 . 


326-33S E.1 Greenstone, strcn*gly bleached, chlorLtiaed and sericitised. 
33 .33	 : 76.3 SIlicous greeeet.ne, bisachid, strong cleavage,	 Strongly 


streaked vttL1 cpidcts.	 iMuch massive quartz.	 Core mostly 
fragamnete, some chioritic,	 Last six inches sericite sobist 


•	 . mineralized with pyrite, 	 •	 . . 
•	 .	 if3"386	 • • schist strongly mineralized with pyrite,	 . • 


9.6 ericite sehist, weakly mineralized with pyrite. 
erous bands of musive quartz to 10 inches in length, 


food core,	 . •	 • 
•	 . 102,0 • ftret 6 inches massive quartz.	 Rematnder quartz porpbry 
•	 •	 •	 • •	 • •	 sehist.	 (serisitie)	 No vtiible suiphides, 


18l..92 100.0 reonstone,
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TELEPHONE 3:3302	 Hajnvnle Serial	 ASSAY REPOT 


•	 UNION. ASSAY OFFICE, Inc. 
Mine......... .New..P4rja.41jfl,..XnC ............................................................... ....... J. V. SADLER, President 


A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas. 
A. C. SELBY, JR., Secretary 


RESULTS PER TON OF 2000 POUNDS	 ?_.	 Salt Lake City 10, Utah 


GOLD 
Oz	 per Ton


SILVER 
Oz	 per Ton


LEAD COPPER 
Per Cent


INSOL. 
Per Cent


ZINC 
Per Cent


1SULPHU 
Per Cent


IRON 
Per Cent


___ 
LIME 


Per Cent


____ 


Per Cent


- 


Per Cent


___ 
VALUE 
GOLD 


hace 0.1. None. None 1e


____ 


33.,


- 


trace 0.2 0.12 None ( 31 ( 
.160 Trace 0.1 None }ione i1e (' 3ó1- 6 


ace 0.3 None Nie 
162 ¶L'ace 0.1 one Note € ore 371-, 72. 
163 Trace 0.1 None None 1e re 372.5- 77.S 


Trace 0.1 NOne 4one ffole Jors 377.5.: 2 


16 Trace 0.2 ione hone ioi 382.. 86 
166 Trace 0.1 None None 11 
167 Trace 0.2 None None 0j.e 64 or 391. 6 
168 Trace 


_______


0.1 


.. -.-.


None 


.-- .-.. ----..


None 


-,.


64


..	 ..-.


39( 


".	 .. --.---..


Remarks .............................................----- ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------_--, 


Charge8 $-33I.0G .............................................................. ............................................................................. 







• TELEPHONE 3-3302	 Sample 


Mine .........NW?ene&I11C .........................................................
.


ASSAY REPORT 


UNION ASSAY OFFICE, Inc. 
J. V. SADLER, President	 . ., 


A. C. SELBY, Vice-Pres. & Treas................ 
A. C. SELBY, JR.. Secretary 


I) LL	 II I Ui4 UrUUU I)	 Jj '3)95Jj, 7 "#5 


NO
GOLD 


Ozs. per Ton
SILVER 


Ozs. per ton Wet


GOIPER 
Per Cent


INSOL. 
Per Cent


zjc, 
Per Cent


SULPHUR 
Per Cent


IRON 
Per Cent


LIME 
Per Cent Per Cent Per Cent


VALUE 
GOLD 


13S 
136


Trace 
Trace


0.2 
0.2


0.28 
0.20 .03 Hole 6-F Sltdge 377.S-82 


137 Trace 0.1 0,12 0.2 HOle 
Hole


6-F 
6-F


SI 
SI


Ldge 
idge


382-38 
386-39 138 t'ace 0.1 0.2


Hole 6-F SI idge 391-39 139 
110


Trace 
T	 C


0.1 
0'


0.12 None 
.	 .A. Hole 6-?. Slidge 396-I0. 


ace £race
Hole 


, ,iO.s.e
6-F 
L	 i--r


SI 
z


idge 
lu.ge


101-I0 
- 


!JóJ7 . ZTO.. y 
nO.w -r


.
ige - 


i1h
Trace 
Trace


04. 
0.].


041 
O.0


None 
Trace Hole 6-F SI idge


.
2l-143) 


i1 Trace 0.1 0.11 Trace Hole 6-F 5] idge 130-3 
hi6 'ace 0.? 046 0.6 Hole 6-F SI idge Li3S-13 
lh7 0.010 0.3 0.21 0.8 Hole 6-F 5] idge 1,39-U 3 
it8 Trace 01 Hole 6-F -S] idge 13-1h 
lh8 4' Trace 0.1 0.12 0.6 Hole 2 Cc 'e Th6-.75 
h19 Trace 0.1 0.2 Tz'age Hole 6-F SI dge W7-4 
1139-A 0.01i 0.2 0.1.2 Hole 2 C' 'e 7S1-75 
lO Trace 0.1 0.12 Hole i6 fl "Zn W8-l&5 


11 0.010 . 0.1 o. Hole 6i	 . .	 53 .dge LiSO 


l2 0.ói3O 0.2.1 o.
Hole 6F SI ge 15i4S 


13 0.010 04 0.23 . Hole 6-F SI Ldge 15-L 


0.010 0.2 0.23k 0.7 Hole 6F SI idge l6-Li5 


1% 0.010 . 0.1 • . 046 0.3	 . Hole 6-F 5] Ldge 76 


0.010 0.1 0.10 0.1 Hole 6-F Si Ldge 1461-t6 


17 o.ow 0.1 0.12 Tra Hole 6-F Si idge IL6-IL7 


___ ___ ____________ 


Hole 6-F 


__


Si Ldge 


.,...


I&75.48 


________


Remarks	 6-A-d---.................................... 


charges$..°°............................................................. 







___ ___	 uu rot	 . 
- W U IL_. T	 J1S1 J1L	 UN* 1 .iLr 


'o11*r oor'1tnat	 W	 3ertng,	 81° 30 


	


63h	 ntp uoronta1 


)$5 t*rtec	 9j93 f	 Of 7Qt 
montinne	 1247-3	 'p1eted 1.8$& 
iie x to 3 r..t !3x 3 feet to bott*i, t 971 Feet, 
iner'a1atin 2) Feet to	 feet inera1ized shiet showthg su1phiies of iron 


•	 otper ant	 Section frvt 280 to 2U best tinsraltz*ttoti, with 
•	 -,	 re*in1sr &vwtng occasetonal sulphidas. ro .o11ar -to 20 and 


fro 38 to 971 aored nothing but greonstono, 


!ot*j 'eth 971 •reet -	 - 
rotk1	 r1l1 tfts (setin	 up, sirr.ythg, drifltzw, eth.)- ?8. 
kverae 1aotage dr fled pe	 shift,	 12.IZ 


Usug ?Topart Ins trumseit 


•	 Magnetic 8ear. 
•U	 L,	 *,--_-	 •	 _I--	 -


?rize	 ear1ng	 Dip	 -	 Dip F' Aoti )ktt3.* 
1	 -	 _S_-*_t--	 _-__(_	 L	 .1. 


100-	 - 00' SI s6° 30' W.	 - 
• 300 - 71° 30' '4 $B9° (	 w	 -. - 
1400	 S 7O'	 30'	 4 S 880 00' W 


00 - -	 -
--	 ii.17	 - 


700 - 18	 - 
-	 -	 40	 - 


971 'ore


-


-	 S 	


- 	


411214° 


ot* e 


,


flec, 


-- 	 • -


- 	 - 	 - 


. 	 u- L	 -- - r-41r 1r--u	 *--. *----	 - 	 - *--S-	 -3-S-	 _-,--r-r	 U, -	 S 


0-7 V7
tx o


'e to 3 feet. 3 feet on Nx,	 'art	 tresh t 1eal g'.enstone. 


7-11	 - 90	 - Silieeoua	 reenstone w.th narrow q su'tz veinlets and i o 	 -. - 


• 	 - 	


- oass tonal n*saiv. quartz up to 3 inches	 • 	 - 


11.29 -	 - UI
yptsai greenstcrne, visible p r1.t.	 - 


- 


98 ireenstone, n'*ero	


1ucr, p


y
rite cr ta1s, quuart	 art but 


-	


• unl forily distributed, also some eptdots. 


• 	
98	 • iUceoue	 reenstone	 occasatonal e4dote. 


97
	


- Utceous greenstone, sifle epidote visible. pyrtte 


85 (iraenstor*, fatnt e1e ,vage, irte b1e pyrit#. 


-
Thioritie g reeneton,, nuch quarts, no	 thible 


•	 93400.5 88 ilieeous greenetone, quarts, eqidote, vis1bli pyrite, 


73


Siltoeons greenstone,	 - 


107420 Orftnary greenstor*.	 - 


120-1)43 98 Light greenaih, slit ghtiy bleached	 r*enstone, slight shearing, 


•


and f*int- c1.a age,	 ? 1sittc texture, soi e 	 hi-ortte	 and 


cone sections With niah secondary. quartz,	 - - 


1J4347C 95
itUeeiou greenetone, felsitic texture,	 any narrow quarts 


-
- •ieinleta, soie m*sstve quartz in association with carbonates, 


oacasatonal epidote.	 - 	 - - 


178.180 • 137	 • reena tons, fine- grained, appears bleached.
	


- 


i80 1?i	
•


- 


US	 - 	 - ()reenstons, aere nostly - tr* a*ent	 an	 some mud,	 appears	 -S - - 


- - 	 - • 	 • • 


altered and well bleached. - -







H 


.
ors .	 ,	 .	 , 


?oot*e .	
j-	 - -tT-


tE*c. .IL -r L _1J	 .	 I-*L-	 _	 -	 J	 _?	 1	 - ,.	 •	 -	 _	 . 


l9ti'.212	 • 8 Coars.	 r*ined gr.enste with siucIi *ie's qu*rtz,	 ranu1*r 
tøt@re. 


212.2l, 83 ore consisting nit1- of	 'r&gainent, f'ie teitturt, 	 I. I eous 
gre.naton..	 .	 .	 .	 :	 . •	 •: . 


90 SUtseoti* gre*n*toti 	 rith 'nuat cua-rt, $OL*	 øtiOt	 r?nbiy 
and appears bleached.	 . 


100 O	 no)isi iwustve quu't, røat	 1rø tsxt*re, sihtTtr bIei	 e4 
.	 ' . renstne with visible pyrtt..	 . 
214C-.*5	 . 100	 • 10 tnehss shattered br.et*tod	 reentone OeI*ntd	 ith quarts. . 


Reet ftn* texture	 ieenstone	 Core	 *tr1r tohsr*nt, 
• 21z.20	 •.	 • 100 UI O*OUe	 r*entone, such quarts. 


tltcsoua	 re.ntone, grayieh color, t'tns ranu1ax' texture 
mucI qsrts aM ocea 5 onal eiidote. 


2622C	 • •	 9) re.aton., i*ut qt*rta aria eptdote, 


73 2 iah.S ttnegr*ird greonstone.	 Rest of core eercittc 
sohist heavily *ineraliaed with pvrtte.	 Quartz, bornite, 
eh*loopyrite, spha1n'it. also present.	 Core reooery 13 
tx	 '1t	 jt ,*iiara1'tseJ with pyrite.	 eet of 


eeótien a fine	 ratd, altered, b1eachec greenstons, 


2?? 2 inahes flee gr*lnsi gre.nst.one altered ai bleached,	 inches 
• •	 • sertaite sohtst *thaa1is.d with write and shalerite, 


renttMer of seetion very stltciou* schist with traces of pyrit*. 
29O.292. 117 6 inebes heai	 anlphl'le alneralization, Mostly pyrite but eon-


• taiiing v.t4bls sphalerite, bornite, ca1opy'rtte, and consi4 
• erable quarts.	 Remainder bleached schis t, 


292...296 $c	 schist, loght colored with. good cleavage. 	 Rost chioritie 
• gr.enat*e well eilicite4 and with much aassive quarts, 


296s 299.S: 38 Schtat, massive quartz, scant bornite and pyrite, 


299.	 302 86 2 inches nassive quartz, 2 inches finely ground suiphides 
•	 •


shNtng pyTits, bornite, chaleopyrite,	 (rerh*e cave iaterial.) 
• •	 • Remainder schist with s*nt pyxite. 	 • 


302. ..y)6 76 tight colored schist with scant. prite. •	 •	 • 
•	 •306..311 91


•
SIliceous greenstone, fthe	 ratrted, strong	 hartn and cleavage, 


• • scant pyrtte.	 •	 • 
3U.i32 80 31lice	 greensten, fine. gratned, strong. shearthg and cleavage. 


• We visible suiphidos, last foot showing 6 inches of quarts and 
• • epidote and then six inches o	 fresh reenstone. 


• 6 reansto, fine gratned, little schtztoaity, occassion*l qu*rts. 
•	 •.	 •	 •.	 • vei	 to tvo inches width. 


92 ?t inches noreal greenstone, 2	 inches soft altered bleached 
• *pb1y greenstone.	 6 inches nora1 fresh 'reenetone. 


39Ii.J*12 88 reenetone, gre1ar texture.	 •	 •	 •	 ••	 .	 • 
h12a17 70 theenstons, grznu1ax tixture.	 One 3unaU piece of pyritte schist 


•	 •	 •
•


observed, probably cave.	 •	 .	 •	 •	 • .• 
• 6 ka above with two pieces of p'y ritte sehiet,	 •	 • 


)reenston., some spidote,	 rzoh 'riasstve quartz stzetimO 
•	 •	 • •	 •	 •	 •	 •


• • associated with csrbonatee •	 •	 • 


I&62,7 106
• 


'liceous geenatoi wits much quartz aM some vietbis pyrtta. 
• 80	 •	 . Siliceous greesstoue with :inich quartz and sie visible pyrits, 


•	 •	 • coarse grainéd with wi1 developed schtstoety, 
186..00 86 5reenstone fine urained and Uhtly bletchad with visible pyrite. 
500$09 86 !'trm, tin. grained greenstons, last 12 inches 9D8$09 shows 


•	 • • much quartz with associated	 rbonates and eors apidote. 
C9 .. 141 87	 •	 • • • Tard fresh	 rasnston. With occassional v,tnl.ta of secondary	 ••. 


quarts,







0 


lore 
-


91s i1teeoue greenstone, t.1$itic texture, se11ra). sands *assive 
quart; up to six inches width 


o1e cer1eted to this depth Saptasber 19, l93.	 Irilling resuned 12O.3 
• after reasing rce 2O to S7O	 which co	 n,e4 12.17..3. 


iliceous greenstone, hard and fresh, 
iiicson, greenstone, core only fra*ents, rine 	 rained with 


indistinct cleavage. 
6O.Ma • 79,6 cre,natone	 siliceous,	 rsnula.z' and with indistinct clesiags, 


Ooaasio*a. narrow bands of quarts. 	 Section 636lj2 shows 


2.7114 .,
ii,oderate bl*aøbTh	 and pree*nte	 ottled appearance, 
qiliceous gresnston, granular texture, clea,. indistinct, 


7172, 9LS
good Osharent core, 
Th*z*, ttne..grained siliceous greenstone,	 Slightty iottled 
eppearsue.e and with tair cleavage, 


72.78 967 3iltoeeua greenstone, norial and tjpical, cleavage indtsttnct 
streaked with eptdote 


786..79 1.2 ranu1sr, stitceous treenatone, bleached, 	 aint cleasga, 
broken aera. 


791l9 90,3 }ranulaz' greenstons, indistinct cleavage.	 4o4erate bleach Lng, 
• unsilicj tied.	 • 


'l9833.5 •
• 


!rz%uIar r..nstane, chlottic, nottc.able shearing aM fatr 
cleavige.	 •	 0 


• 	 97, 
96


Granular gree*stone,asj,e wth no cleavage, 
Siliceous, granular greenstone 


• &lteri.d, •cblortttc, bleaand greenatone. 	 owe M*3tve quarts. 
strongly shar.d, 


• 96.Ji	 ' Uiceóze granular greenstoni,
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASH INGTON 25, D. C.


)i.20 Custom House 
SSS Battery Street 
Sari Francisco 11, Calif. 


July 22, l9SLi. 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DA Field Team, Region III 


Subject: Operator's Monthly Progress Reports - Forms MF-lOIi. and MF-101A 


Enclosed herewith are two copies of the subject report 


received from the following operator. This report has been audited 


and passed to the Treasury for payment. 


Contract No.	 Operator	 Report Dated Period Covered 


Idni-ES29	 New Penn Mines, Inc.	 Feb. 6, l9SLj. January l9SIi. 
DI'EA288S	 (Final) 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: Roscoe Smith, USGS
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Form MF-J()4 (Rev.)	 -	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.4 
(Aprd1 952) 	 _______	 Approval expires 6-30-53. 


EARTMENT OF THE INTE 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 - 


OPERATOR 5S MONTHLY REPORTTAID, 'pUCHER 


Month of	 .195	 Docket No DMEA	 LCmJct No 
Operator's Name	 ---------------	 Minerals ------ -cOPP!r 


Address	 aT- - .s, 
Contract Amount, $------------.-	 Government Participation ?" - - -%Q/ "Amount, $i'&OO 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independent 
Contracts: 


Short Form ------------ - -867129 --28 13 96 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 18;t96 205i7, 89 Labor----------------------------------600;oo ----33D0O Supervision-----------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 	 , 
Timber--------------------------------------------t28 
Explosives---------------------------------795----- -Pipe----------------------------------------o-s ----


187-IO------t38:o7 
ise.--Th1ppliEls--------------3L.I4h 	 i27.97 


(4) Operating Equipment: 
Rental 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous:	 126.90	 1,003.53 Repairs to Equipment--------------


620 Sampling and Analysis:-------------------'• __ 


ii?!i1iiii -------------


(8) ciT	 -------------------------


22,102.85 
3;900.00 


1,21&7.Ui 
139 


1393.75 


i__iiii_;i	 iiii•iiiiiiiiiiiii 


1,135,143 
142:1.i9 


1,0J40.7	 - 
?,701.V


Ir?.,5I ijiji	 Lfl9jijji.. ii	 S.Z41-- --


1?S.!.211----------------------------------------- I 


IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIbI.:I? 1631 37 9O,668.G9 ujjjAI7 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


---------------*Payee!! -----------------------------------------ment in the amount crrect and proper for pay-
4L 


• Wheit a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe C'oinpany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-	 NOTE.—T111e18, U. S. Code (Crimes),. section 1001, makes Its criminal offense to make a wfIIfuIly.-
faIMe statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.	 I 


(Instructions on reverse)


Signature -------------------------------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


Date	 You No 
(See other side)







,	 '-4 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploratiofi Administration project n 	 Contract NC	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title chi!1M	 LVOate' -tIY --J9S4 - 
APPROVAL


£S.gQn U4 
OFFICER OR ALTERNATE:	 Executive Officer 


D'1EA Field Teaiii 
Signature ----------------------------------Title	 Datej,1 


. Ricker for I, C. iLiler	 -, 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to • make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows:


/ 
(a) Form MF-1O4—Operçtor s Monthly Report and 


Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operatorfor the 
Government's share of costs;	 . 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narralive is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they' appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other,contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervisi9n and tehnica1 services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item. (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., .which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item. (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These 'costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item. (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurailce, rejairs to equipment and sampling and affalysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate ignature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $5OOO.' In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word 'Independent" 
and by showing the numbef of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476







Budget Bureau No. 42-RilSil 
,. (ApaL3 1952) 	


• •	 • •	
Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR r: C 


	


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIOk 	 .th 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT-. 
t:: 


L4 


Month of	 195..	 Docket No. DMEA ..!----------Contract No2i? 
Operator's Name -- ''! !!!	 --------------	 Minerals 


Address	 Sf4'e-et— !O]?1 -


AUTHORIZED BY CONTRACT I UNITS TO I UNIT Cos'rs ________________________ 
OPERATION	 TJ	 COSTS THIS I UNITS	 Coars TO DATE	 DATE	 TO DATE MONTH MONTH 


II	 ___________ ___________ ___________ _________ ______________ 


ot 1O.$2,L1Q.2i 
CrosscuttingJ!? 
Raising


______ 


Shafts! -------------- --


Drilling: Corel 	 -------------' 1,032


1 ,920,98---
Winzes-----------------------------------


-?,1OS,6 0 ------ 


Churn-----------------------
Auger------------------------


Stripping----------------------------------


T ot ________ 
¶ur!see toUOO Lvo1 TOTAL	 COSTS 


' 2''	 '? 


Trenching-------------------. _____________ 


AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


Lee	 g eneion, 
TOTAL DISTRIBUTED COSTS---------------------- 


5'F'4 


Test Pits----------------------------------
Roads and Trail&...-------------------


j 6_k 


Operating Equipment Purchased----------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs--------------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc--------------------------------------------------------------------------


---	 3 _____* -----------------------
TOTAL COSTS	 '


-------------------
*


REMARKS: 


NOTE—Tltte 18, 13.9. Code (Crimes), section 1001. snakes It a criminal offense to make a Wiliftily 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report, is correct and 
complete to the jest o their knowledge and belief. 


Date----------------------Operator 	 Penn	 Xno... 


-----------


(For Government use only) 







GPO 3.38475


1 I.	 •S 
INSTRUCTIONS 


• Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit Cost and Progre88 . Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". : 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs.may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided. for 
the use of theOperator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .
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•	 Arr rpr,R'r mt r!To1	 I	 flR	 19 .	 TIL"	 -	 E.LP flflJ*41U.i	 EW I 


urtng 'eeeebsr otr attvtttes st the Psie 'qtn. nnler 
lontreet	 oá.t o.	 r1s devote4 enttreb to Vor* ite* E, the
drflfln phie. of the ntract. ''ur1n the t*tth a total of lO32. eet 
hole iiere iri Ua. 


This, the poorest shovtng yt a4, y be sttribut. n part 
to var4 oiis *ohsnieal sad unavotdabla d ftulttes encomtered tr the rtlUng 
o' holes 'os. , 64, sad 6?. tn addition, pzeresa atm' 1)ecesher 214 was 
ear'r(ed oriard with only three drtU shifts per *y wsther than to.*r, as has 
heen cnsi*mry. At * depth of about 710 feet in hal. 2, s.or caving i*s 
expsrtsnd, enk e ng it necessary to ue the )ie. Attsr 'eueh difttcLty, sad 
as a Me1,sc* to .bou th. hole had *e* rsa**md, this vu i.s*cp1iihsd and 
the bola 1 reduced n use fron fiX to AZ was oantinus& an to battan at ?90.S 
• tøt. A total of ftvs drill shifts were bit d to this oeene. An sdiitionsl 
feur driU shifts ware loot on this hole when the feed nut of the tmgyaar drtU 


loyod on this ho]m twics, requiring r,plaoenent. Ko2m 6.? required assenting 
fran 1O to 170 t..t ceasing the loss of o and a half shifti. * hoist on 
the rietsne.t drill e*plsd on this bole bark. doim lecosber' 23, arK) two 
and a ha1r drill shifts were lost tree this cesse. An addit tonal tour tril1 •	


•	 t reaittng hole 6L free 280 1.t to 70 feet altar settthgup 
• •	 on it tooxtend it. ?wa drill shifts sire leeb on bela 2 resaing as well. 


• • •


	


	 • •	 • At the h.aning et the weeth drilling was in prores1 cn holsi
fJ% and ! *diieb had uttatned * 4spth of 2114 *14 610 f.t respetLv.1y as of 


• !sce*b.r1 • *1. 6i was aspleted sseber 9 sta depth of 1479 feet. 4igh 
r.ds sinc vales with * snail but si'ntfte**t enoant of copper was cored be 


twuntjtS6 and 1468.7 feet. The echiat srnw at this intersection v*s narrow sad 
• • nearly all strongly wtnera1tsel. Th. hole bottoosd in greenstons at 1479 


feet .ttor passing out of the cbtst at 69 feet. Advance in hole 6.D during 
eL1*r enounted to 2) eet. 


• • fbI. 2, wh%ah was coring soMat (the favorable ore horiscn) at • 
the bs*ning of the month, passed into the greenatene at 781,S feet and was 
stopped ut 790.5 feet in reertstone. *0 mtnerattsatton of .cObosiC importance 
was encoimt.re! in this hole. This sahist s was aored tree (70 feet to 
7l.5 feet, nly ocssston*i eopper isles an th. order of 0.10% were esu. 
eotutt.red and at interval., traces of alas. This hole was eç1et.d flecember 
17, for in advance during the *onth of 180.5 feet. 


•	 • m. drill and orews eepl.Sd an bole -2 ws$ thS* moved to the • • 
ait* of '.le 6.&, Iéte*I bad been eoep3atad to a depth of 570 feet in Septeeber, 
for the purpose of extending it 1400 f..t. At the and of the month a depth at 
770 feet bad been attained far' an advance 4*az'tsg 1).oe*ber of 200 feet. 


	


The drill and crews p1oed On hole 6O	 moved to the sit.
of hole 6.? which was ,oliar.d Tiscosber 10. At the and of fle anber t depth 


• • • of 14147 test had been attained tsr A total advance during the month of a ii ke 
osount. The schist sons had bian encountered at a depth of 350 feet, and sobtet 


• - • was still being cored at the bottee or U*? ieet at the aloes of Tiecember', Ths 
interval free 350 to about 3$ showed s chaloopyrite etnerelts*t&on but 
not in sufficient quantity to exceed 1.0%.	 • - •	 •	 •	 • 


At th. end of the month bolis 64 and 6.4 oonetttuted the only 
holes in ,rosrees *nd the last be driU.d. iceplstton of the iz'iiltng, and 
last, phase of the aontr*t was anttcip*t.4 .arly in January. Drtl1g was pro. 
seantad an the bases of 14 drIll shi 'ts per ds9 until T)* 2 after wtitch tins 


•	 •	 3 ri1I shifts per' day were .boed, • •	 •	 •	 • - •	 •







Cellar oordin*ts	 3700	 ..	 Bearing, N 9 0' 


7x to 3 feet; Bx 3 feet to 722 feet; Ax 722 feet to 790J tftt (bottan) 
1o1. eOU*re	 Coiplated, 1244743 
Ptner*tstt, lo etneralisetton of scoaotc t*portsncs foxnd in this hole. 


'ron the cellar to a depth of 670 f.t only rssietøos was 
penetrated. !ron i570 to 1. test the eericite achtst vaa 
.necuntered, It was nntforly atnera1ise wttb ttn pvrtte, 
and sseus tonal, Infrequent eeotiona as*ayed to a saxlmttn ot 


ooper vtth a trace of dna. 'rr* 71.! feet to the 
bott4* of the o1. at 7?0. feet, the hole 4ntersected greenstoi0 


is te,ov1r7s	 .	 .	 .	 .	 . 
otni. "sptW* 790, test 


1otal ?rrlU 'h'ts (me, sett ing p, surveytng etc.) 314 ,'8 
Averae footage drfled per shift U.14 


urv.y y	 oart . guus. ----I •	 -.	 i	 -tL - r:
Thetrtsi*nt	 .	 .	 .	 .	 Ac14 tottle r.	 u*r-t	 i-	 i	 .	 ar .1	 r.	 s:	 i-. •-1 	 _i flIl-r*N	 •lmu-*-	 k.xrruL.	 .rT- I_J 	 - 


pth:•	 . t	 --1---	 --1
Meg. eerin	 True 3eerin	 tD ri	 rt. __imJt	 .,	 ,L... -i -i j	 r'-- -	 . i	 i.. u	 .,	 1ruJftr.	 -UJ	 -• *rFLL.	 14LJJ - 


j 59* 0*	 ,flO 
1% $9	 0*	 3i0 
200 * $00 30' N 680 c 
300 N !2° 30's	 N 70	 0'	 .21° 
1400 0! *69°30'	 .ii°	 .21° 


°3O'1 -*70	 O'R	 44	 .-	 -i9 
00 N	 0' .	 N 70° 30'	 ..	 443 


•	 7Ø . 


lootag. R.a*rk t	 -.i..-it	 - 


0. 17 93 3t1tc.ois, prenu1ar reentone 
l7 29 93 i1tceots, trsnizl*r presnetone, strong cle*17	 broken	 ors 
29	 70 'tltceota 'reenstone, good cleavage. 	 3ecttor	 "	 s 
704400 7°.1 tlteeone	 reenetons, core only traanents, 	 4attlad appearar*oe 
100.40w 87 lDwelve tn'hss Eliceous, a1ortttc 	 r..n*tone.	 orty tnchss 


bl*cc, nottlel st1ieeoxe	 reer stone of felstttc ti trn*. 
1041( 110 Pit inches ,recoisto4 rreenstor* re-ce .ente4 by ivartz,	 t2 


inohee granular, 	 i tc.ous r.snstons with tott1ed ppearanae 
110.16ti 7P, lraxn*1*r greenetone, oceasio*1 narrow hani*	 ' ssastm quarts. 


!csastonal so tions	 oderataly *1 itoitted.	 leaeraUy indistinct 
clezv&g*.	 ore largely fragaeeuts i10.th2 


8B. 1tceoua, telelttc greenstona, occassional secti rs present a 
nettled apsaranc.,	 len.r*fly tatr	 biavags 1veIo1 !*ent, 


')8, 3 'raruaiar greens tone, wttled appear*ns, fair	 le4 re, 
202f7 (.I& iticsous greenetons.cleavao faint anI 1n*istatct. 	 ar. neatly 


bleacthed ragn.nt.a.







.	 . 


Core 
- .-	 --	 nirti,..	 j	 jr1L u:	 1r	 ri. - - 11 -st	 -uc - ir .J.	 L	 1i--r-r	 ,r-t	 I	 JIL:LL:*IL	 ._.	 s'	 i--
267 . 32IS Irenusir	 nstot., good core, sass	 løavae	 )*a onaUy 


*oderate süto1ic*ttø	 30l3Q	 strrngly bloa'h	 3nd altered 
• vtth st¼rotg el.avag. 
32lil7.	 IDO 3Uceott.	 eenato, telsitto ttux'e 


9•7 r*nular	 re.nstoim, raft'	 leav	 a vttS	 n'e stltcltLc*tton. 
9() the gratneri 5tlisoua	 reertstone, ntott3*d oIorti1i 


ramtlar greertston*0. 	 OI.32 *assiv	 q*x'ts. 
eased hole to *Thtafti gauge fro	 $9 test t )3	 teet 


9ne	 dnsrI greenstona, noder*tlr stlUi	 vtth good ol.ange 
CO1	 Ustl*213 OOfl*%*tin	 0' frsw*.nts, aoderately bl.hsd aM 
&lt'e,	 setona1ly ctlor tic.	 2¼	 nhs i*essb'e 


•	 • •
'r*nular greenstone wth aisrate hleat*irig. aM strn oia*%r*g0 


• 6l6..6 Uiceoisgr.snston. with etron ole*ags, 
2636	 90 Iresnetone, sohts toss, soe sertotte,	 tron	 ci	 va1'e and 


shsax'ing, strongly blesehed and chioritto. 
3f6¼1	 Ifl() irt 3 t..t ** above, re*ndar dense, iranulsx', a 


-	 - enstone with oeaassimial narrow *n	 naseive csnarte 
Z4l.670 e*ee, ti n..grsinsd, rr..nstone, occaaet oa1 l ght bleathtng 


and not tled sparan**.	 'rsqnsnt narrew bsnts of n'sst1	 quarte. 
Lsst 12 inhss $h0w6 strong cisarage. 


f7699-	 O, 3	 •	 • Quarts porpory scbtt	 'auxb eartctts. • V'orii	 bfltr w,ak 
nineral4 sad with fins pyrito.	 or'phorttto toxtnre eut1 	 rso 


•	 • • ognisable.-	 POor core reovry aM	 as fratai*ents. 
(99-722	 92,7 Ssrtctt. sobtat iznitorr4y etrsra1tsel	 ttb fine	 r"iin	 pirtt.. 


1o1 caving baU at 710 feat. 	 'aaod fr	 (62 feet t 722 •
- fst an eotinned AX else. 
eriett. schtat unifor1y inwa14 sø ; with p'rtte and ote*tonsUy 


si nuts traces of nhaloopyrtt	 ant sha1ertte,	 oc	 eoeent 
•	 •	 •	 • nors r.-vered 


7170.	 97 6 inohes of asrctt* schiet,	 tsnairier	 c	 iat.1t bleached 
reenstor*,







	


tfl) ,M.LL !TL	 D -r	 L.	 J.S J	 -r	 r	 rrn-w* 


o11ar cr•-tates
.36) -.	 Dpi 


$t*., ?ix t, f.t, Bi	 'st to botton at t79 
oe ioWtrad U*20.5j	 ifole ap1.t.d	 ]24i53 


Mtn.r*11attoiu - ir..netoue	 coU*r to i6	 f..t and tri W8.? to tott* at	 79 - 
feet.	 ohiat etrcw,g1r Mineralteed with sphsiertt. arid eubordints 


- - aha1eopyrtt	 eioomtered fri*- 1i65 to li6.?.	 Minor xsount	 Ø 
rested in the reñst	 fr* 168.7 to 1j72 feet.	 Crea o? iehtst 


i* seticsi from W	 to 1I68.7 ueayed over 25 zinc and	 oppsr0 
'ore	 seevr 87.fl 
rotsi	 -- Zi?9 set.	 -,	 -	 -,	 -	 - 
?ot11 !htfts (Tue. &.tting up, survylng ate,) 	 ).5 
Aver*r',roote irfli.d per ehi't	 15.7	 -	 -	 -	 -	 - 


mh--- %rvey With ?ro .psri. 'tnstrunent	 4*13 _r.r.	 rL1-------	 j	 -	 U	 t	 J1L_LL_	 -	 :j-J____-I1 


Wootag. - 4stx*tto Uaar	 Tzii. fleaz'tng	 ____________ -g-	 1i	 r	 i rr	 —r------------ 	 *1L_LJ_JjJE	 JJ	 L.J11J	 -	 _1N* 


'ol1ar -	 W 69	 C)'	 -	 Plu*	 -	 S 
3R8° 0' W	 ?li° 30' W	 Plus j70 


N7!°30'V	 Pbae32°30' 
35• -58900'w' S--S	 N830 )o'w	 Plus. (	 H,	 P1*ssU°	 -


- -	 - - S1° 30' W	 N 81	 0'	 V	 : Plus 6°	 - 
Core


-
-	 -	 - 


•	 ootae-	 Rsc 4 %	 Ra*az'ks	 -	 ••	 -	 -	 - *'- 11	 ULSSS_.,I_L__111U	 -	 J	 ISIUT.0	 *EL	 I1U*.L:	 flir	 -	 .I. 


liii 102 ?tn. gratned grestons, light green color, good clazvage, 
thin streaks of spidote 
?tns g tried greens tone, dart black color 


5646 1Ø6	 Typolal herd, fresh, silietous greenstons with good cl54Y'5 
66.100 9581	 )enae, N1sitio, siliceous greensta. with atron 	 '1isave, blank zolor 


• -	 100.143 977 *nse, hard, fresh, typical, siliceous - greemitone.	 ianuiax titurs 
•	 163496 1O0O • Llicøous	 reenetone, relaitte - tmzture, pale green, etiuzk*d with ruartz 


• and carboi*to-- strin.'re,. locally ehioritic. 	 • 
1962q3 95.6 q ilicoue nMenat*ts	 dart, b1ack1.ahrsn, good cleava9e, fe11 tt 


-	 S texture, occusiin*1 narrov bana of nassive qn*!t•:, - 'r'muent 5Ot-f)fl$ -,	 -	 -
• shv breeriatton and re.cee*ntaticn by quarts. 


2377 3 tltceoua, falaitte tertured	 reenstane.	 1requent altre4, b3ihe 
- intervals,	 ors ensrzUy consists et only fragiasrits. 	 strong clmavage. 


1O' 8')I 6 As above, but with darker color and ooeasetnsj thtn streiks of quarts 
•:. - j	 s c*bót., • hO04i0I ehiort tic. 	 S	 - 
1#3 J311 3t1teeous greenstone	 r*gaeents, ec,r,stt*es strongly bleached and chioritte 


3Ifl 9 33 inches of core recovered, 	 "tnt 21	 rich	 as abov*,	 teat 12	 riches 
senicite shist a1n*t vhofl	 rep1ared by naasive aphsi.ert to, 


l/7.W9 100 20 inches o aaastv. spsa1enite.	 li inohea of nasi ve quarts arid •	 -	 S -. ehioritto gresnat	 tra*m*nt*.	 -	 -.	 S -	 • • - - 
/%li7? 6?


S 
'Prsgants of sasatwe qearts and cblorltte, altered, bleached, greenstons. 
eakly &i*ralts.d with aphalertts and "t 4 nor amomt of chalceprrtta. 


•	 t72476 78;2 ')rssnstne, strongly altered eni bleached, ohlont tic, 	 n1y frasents, 
764i19 67 1lt coons greeneton. "raganets







Fqrz	 Rev.)	 UNITED STATES	 Bget Bureau No. 42-R 1036.4 
(:_.	 -


LOARTMENT OF THE INTERI 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATI)N 	


jco-
OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 b5	 DMEA 2885	 Contra 
peratorsam:	 inera s-----------------------


Contract Amount, $ 169,122,00	 Government Participation	 %	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
• Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independenti	 • Contracts: 
Short Form	


?6. 
Bulldozing 
Crosscutting............................... 
Drifting 


(2) Labor and Supervision:	 191172 18,636.17	 20,5!7.89 
Sup:rvision	 00•c\0	 7•O0	 3_, ,o•00 
Technical Services---------------------------


(3) Operating Mat'ls and Supplies	
6 


Explosives	 • 


Pie------------------------------------------- 131•31
 Track---------------------------------------13.91---13i499-----163JiO 


Power	 99.?5 i,5t3. 32 
'&ec.	 p1e	 17.03	 ,11L29	 !,127.97 


(4) Operating Equipment: 
Rental


III9.1°1 IIIIi	 iiiIiIiIiiIiiiiii 
(5) InitialRehabilitationand Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


• 272.51k 735.99 1,COS.3 Repairs to Equipmint------------209.73---51.76-----2?1,I9  amp ingan na ysis	 91$69 
cWae	 . 254	 22: 


ntn	 g 9:00 
(8) ecd


	


	 125.G2 •	 125.02 
_________ 


vey	 ______ ________ ________ ______ 	 ________ 


TOTALS	 3,39 2a93.lO	 7,Zi31. 37 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


er5,1953payee	
correct and proper for pay-


I0 


itle 
• W hen a voucher is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-.-. NOTE.—TltIe 18, U.. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fal'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wIthin Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Signature --------------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


1ate	 Vou No 5/	 ) C 
(See other side)







(Fot Government use only) 


CERTIFICATIO? BY GOVERNMENT REPERSENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 
idm..E5Z9 


:'::°	 Title R*4t	 ___ 


APPROVAL BY DMEA EXECiiVE OFFICER OR ALTERNATE:
tzcctivo	 ieer 


Signature	 Title L -	 oi	 DatCCCiD 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operçztor's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. in 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion'. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildfngs, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by. original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If .the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Budget Bureau No. 42-R1151.l 


ra52)	
• •	 • •	


Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 /A C 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 	


° 


Month of	 195...1.	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
---------------------


---- 
Operator's Name	 -TFD Minerals 


----Address 1PI1	 T!IY 
OPERATION	 Unr CosTs Tms UNImTRIS Coma To DATa


UNITS TO UNIT COSTS
.	 AUTEORIZKD BY CONTRACT 


_____________ _______ 
Units Unit Costs 


D ft•	 UO* tte C - foot 1O.2 --..— -- 1O,6S2 lOiso 
1Z4I IIZII IiIIII III9Iii3II IIiIi'!I 1111111111111 


Shaft ! bIJ8 


Drilling Core 7OiL'I	 Xt	 fQOI 13, WA,]? 341,! J42J6B,3 31O 


aing------------------------------------336------- -


Churn--------------------------------
Auger----------------------------------


Trenching......................................... 


-----Thit. 


Stripping-----------------------------------------


Test Pits......................................... 


. 
_____ 


ace.,UOGleveI TOTAL	 COSTS ----------------


TOTAL DISTRIBUTED	 COSTS------------------------------------------------------------------- -


_________ 
AUThORIZED BY


Operating Equipment Purchased......---------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-----------------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc-------.___________________________________________________________________ 


-	 :..I	 IIIIIiIiIiiiIiIIiiiIiiiIIiIIIIIIIiiiIIIIIIi I9-122-


The undersigned company, and thewofficial executing this certification on its 
behalf; hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


	


Date	 operator	 AL 


	


—	 -- -SUpC!'ifl 1?ut 


) NOTE.—Tltte 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a crIminal offense to make aw1Uf11y 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


REMARKS:----------------------------------------------------







•O•.	 ..	 .• 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--'Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator., The purpose of. this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. Theie are blank lines, hower, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will, be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchsed", "Initial Rehabili'tation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs.may have 
to be distributed over several phases, sucl3 as, drifting, crosscutting, raising, etc., pr9vided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .


GPO 83-38475







N&RRATIVE REPORT FOR PERIOD NOVEMBER 1 ThROUGH NOVEMBER 30, 1953 


•


	


	 During the subject month our activities at the Penn Mine under 1).LLA. Contract 
I1}E529, Docket NuMber 2885 were devoted entirely to Work Item E, the drilling phase. 
of the contract. During the month a total of l313lS feet of hole were drilled, 


Daring October Hole 12 had reached a depth of 570 feet, the last' four feet of 
• which penetrated a favorable 'schist structure, The hole was continued until November 


•	 '.3 at which time it was completed at a depth• of 6214 feet, an advance for the itonth of 
514 feet, The hole throughout penetrated only greenstone . exOept the interval from 
565,5 to '95,7 which .ntersected the favorable schist etructii.re, Other than pyrite, 
the cnist contained no mineralization, Assays are oncloaed., 


This drill and crow was next employed, on hole 6quE which was' ôoUareci November 6th,, 
and completed at a depth of 371 feet November 19, The hole cored greensone throughout 
except the interval from 30]. feet to 336,5 feet which interseoted the East VeIn schist, 


• ' This interval of aehist contained suiphides of both copper and zinc from 303 feet to' 


	


•	 32]. feet 'with va1es between 3014 feet and 315 feet 'sufficiently high to constitute good 
grade ore, Asay are encloeect 


	


•	 This drill and crew were next employed on bole 6..1) which was Oollared November 20. 
At the end of the month it had been adianced 2714 feet, coring only greenstone through 
out. Nc mineralization had been encountered as the month ended, 	 .	 ' 


At the beginning of the period hole	 at a depth of 5575 feet was coring the 
• :' ' East Vein schist zone, This hole was advanced to 590 feet by November 3rd,, *t which 


point it was stopped in greenstone for an advance during the month of 32,5 feet The 
mineralized schiat zone. persisted from 57, 5 feet to 573 feet with the 'last 17 ..t of 
the hole in ,barren greenstone, The mineralized intersection in this hole occurred frOm 
529 feet to 573 feet with the best of it. confined to the interval from ' 530 feet to 5148 
feet, Assay, are enclosed, 


This 'drill and crew was moved to the site of hole . which was collared flovember 5th. 
and h&d been advanced to a depth of 610 feet: at the end of the month. Throughout this 


• length only greenatone had been cored,	 S	 ' 	
•... • 	


• 	 ' ' 


•	 •	 The drop in footage during November, as compared, with October, re3ulted from a 
ein*1l saount of lost • tin, due to mecharilca]. failure of the compressor, Thanksgiving' 


	


• ,	 holiday, and 'delays incident to shifting drills and equipment from hole to hole 0 miring 
the month drilling was prosecuted with 2 drills on the basis of two shifts per day,







FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved
Monthly Total


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported 	 To Date 


UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R 1036.4 
Approval expires 6-3(-53. 


•ARTMENT OF THE INTI • 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADM1NIS1kT[,ON 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND v9ucHcPi 	 24 


Month of QTOBER	 , 195 3	 Docket No DM1A 2B85	 , Cofl act No Ii1E.29 
Operator's Name 1NM--ESRPORk-------- L .-. Miner1s COP?ER 


Address 70 l'INE SPRET, N YORK 
Contract Amount, s4,12 2.i 00	 Government Participation:	 37	 Amount, s.Ji,S61.QQ 


FOR OPERATOR'S USE 


ITEMS OF COSTS	
thonthly	 Totals Previously	 Totals To Date 


Total	 Reported 


(1) Independent1	 I 
i Contracts:	 -	 0	 - 


Short Form J 
Drilling-------------------------------1Q,87Q.1,--9,,ti9Zi.73  
Bulldozing-------------------------------
Crosscutting---------------------------------


(2) Labor and Supervision: 


jJ11L!)1LI -----------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 	 - 
Technical Services----------------------------


Labor--------------------------i64S366--i863647  
Supervision---------------------------------6QQ.0c--JL1QQ.OD---2,700.00  


Explosives---------------------------------------Zg.69 
Timber-----------------------------------------1.223.98 --1,230.,O 


c.29 
(4) Operating Equipment: 


Pipe---------------------------------------------2;h3331---2I31.31  
Track--------------------------------------------i31969.  


Rental 
Purchase 


QWZ -------------------------------8i7?--2687 	 3h832 


(7) Miscellaneous: 


(5) InitialRehabilitatiorandRepairs______ 


Repairs to Equipment-------------17.88 	 7$,99 


Depreciation------------------------S8Bpi0--2,Q8.35----26141i5------


Sampling and Analysis:----------3600-- 1,76 


(6) New Bldgs., Improvements, etc-------


PavrQll Taxes------------------------'820.62----'.21t69  
ij	 'Insurance----------------2.6L93 .is939.89----2,20lkB2 


(8) Cncies (specify):	 3.80	 318.11	 t53.91 
•	 'Hdr-of1uc;Actd& 


QBoxe8---------------------3!9.0	 '309.0 


•	 12,82-----1$J,82. 


250.00----870O----1,12QO 


•	 TOTALS-------------------------------4197.fl1 :I6,Za6	 62983.18----
I certify that the a)ove bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


	


been iece.ivd.	 that this acoount is correct and proper for pay-


	


VTMRE	 19'3'ayee NM	 1!NES----IN(X')RPORATB-'1)---ment in the amount of: 
-----


Z 	 tTit1e GLflTEND1T 
'Wheit a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—TItIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fnl&'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


s14f/-------
L J. lener 


Signature --------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


DaC	 You. No,5L!:
(See other side) 







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


in accordance with the terms of the contract. 
inng Metho	 nov. 20, 1953. -- ----------------Date................. 


Exploration
	


Contract


£a	 S 
APPROVAL BY ]JMEA EXECUTIVE OFFIcER OR ALTERNATE:


Executive Officer 
Signature	 ----------------------- Title 	 ---- Date 


Eegion LII 
MONTH LY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operçitor's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for -reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-' 
ment to this Report and Voucher. Wherever possible,, - 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In. 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 1th of 2 


the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator pr his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form.	 - 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February l952, 
however, this form is readily adaptable for use in reporting' 
activities under other,contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete'word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a ui)it basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical. 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion .	 - 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of 'xisting buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Itçm (6), includes tti labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) nd (35. -	 - 


Item 
(7)P 


covers- miscellaneous types of expenditure such as 
payroll ta5es, liability insurance, workmer's compensation 
insurance, .repairs to .equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item -(7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Itm (8) includes a'ny unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
mUs be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase or'ders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If. the Executive Officer of the .Region 
determines that a contract under Form MF-20,0.should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
origihal or certified dbcuments except i cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of- Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of -Form MF-104 are not to be 
thussupported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentati5n 'of. any 'kind. The 
Operator will submit his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" 'amount 'due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Budget Bureau No. 42-R1151.l 
Approval expires -3O-53. 


' W UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPOR1, 


Month of	 tNCOR410 DMEA 
288	


contract ts0529 
OPerators am:	


- -
	 mera - -	 - 


•	 OPERATION	 UNIT 


Dr1ftin	 !ts*	 C'	 toot


CosT	 15 UNITS THIS 


107.99 --


Crosscuttin!L1A1 !!II ZIIEEE II1EEE 


II!III zz±z iEEEEEE 


III?	 III 


Stripping


Churn--------------------------


Trenching


Auger---------------------------


Tst Pits-----------------------------------


N 0	 -----------
SfióiiTOf1re1 ----- -- --- --


TOTAL DISTEIISUTED COSTS--------------------------------------


Cosrs TO DATE
UNITS TO UNIT COSTS


AUTHORIZED BY CONTRACT 
___________ ______ 


Units UnitCosts 


1o,6S.2 lobo 
2IOI.O1 3 


iS,92O.98----


29)42O.?I


336-----------


---------------------------T-----------


I iIIIII3II IO----_I IIIII!i.iI 11111111 ______________________ 


TOTAL	 COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT


Operating Equipment Purchase& 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc-------


---------------------,197O1 
TOTAL COSTS


62, 98 18""--------------------------------------------------t922.0O 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to thejestof their knowledge and belief. 


Date NOVEMB	 i9perator


SUPERI-
NTEN)KNT


REMARKS: 


NOTE.—Tltte 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, snakes It a criminal offense to make a wfllfDUy 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) • 


(For Government use only) 







.S	 •• 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A----'Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on whicI permanent.infomation is desired have been outlined in ie,, 
form. There are blank lines, however, for those iinusuàFphases which may need to be 
reported forka particular project. It will be necessary fer the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed bthe Operator. These three items are: ''Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation rand Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for. not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any ñe 
mdnth or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distri4ited over seveial phases such as, drifting, crosscutting, raising,. etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made * 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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V	 NARRATIVE REPORT FOR PERIOD OCTOBER 1, THROUGH OCTOBER 	 l93 


During the subject month our activities at the Penn Mine under D.N.FI.A. Contract 
IDM.ES29 Docket 288 were devoted entirely Work Item C, the preparation of drill 
stations, and Work Item E, the diamond drilling. During the period 1,888,5 feet of 
hole was drilled,. 


At the beginning of the month hole 61.B had been advanced to a depth of 3tS feet 
Work continued on this hole which was completed October 7 at a depth Of S.O feet for 
a total advance during the month of 195 feet. Four feet of Zinc..Copper mineralization 
was intersected from 306 to 310,5 feet for which assays are enclosed, 


October 8, the crews. and drill employed on hole 6.B were moved to hole 66 which 
by the end of the month had been advanced toa depth of 557.5 feet. The East Vein 
schist zone, objective of this hole, was encounteród at 529 feet, Core from the inter 
val SO feet to 51L8 feet disclosed intesting niirierljzation consisting of sulphides 
of copper, zinc, and iron with occassional narrow bands of the same type c1 mineraliza.. 


•


	


	 tion present in the remainder of the core to the bottom of the bole, Assays for this 
interseOtion are unavailable at this writing, and the hole was being continued as the 


•	 period ended, 


Hole No, U was started October 1, and was c*pleted to a depth of 566 feet by 
October 15. The objective of this hole, the Hinckley schit structure, was interseted 
in the interval 507 through 517 feet, The structure disclosed by this intersection 
was weakly mineralized, predominately by pyrite, although the sludge snples contained 
fractional percentages of copper and zinc. Core assays are not yet available, 


The drill and crews employed on this hole 'were next employed'on hole 12 whIch was 
started October 16. By October 31, this hole had been advanced to a depth of'570 feet 
for a like advance during the month, The objective, also the Rinckley vein schist, was 
encountered at a depth of 565,5 feet, The full width of the structure had not been 
intersected as the month ended, and the hole was being continued. 


•


	


	 As the month ended, drilling on hole 6C and 12 was in progress and the work was 
progressing smoothly. All drilling during the month was accomplIshed with X equip 
ment,







FrmMF-14 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-RlO6.4 
(April 1952)	 ___	 Approval ezpfres i-30-53 - 


PARTMENT OF THE INTER 
DE ENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	


/ 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT ANDO.UHER 
.---	 c's	 muti 


Month of SPT!!11RL--------------, 1953	 Docket No. DMEA	 Jjact No!4?9 
Operator's Name	 PZ!1 INI$,1TC1P----------------------------


Address ..70	 !2,.W'iLtX—S,911TX----------------C 
Contract Amount, s 69,122.Ot)------------Government Participation .JQ.% 	 Amount, $..1.56I!°0 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total
Totals Previously 


Reported
Totals To Date Approved 


Monthly Total 


(1) Independenti Contracts: * - 
Short Form 


Drilling-----------------------------6,0!6.86 9,9,?3 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision:
1,981,22 ii,%8.W 16,39.66 


Supervision 600.00 1,O0.00 2,100.00 
Technical Services..


3,1i37.8?---


(3)


2iLi1 
Pmr 83J,80


1,3l9.69
1,8!.9 


Track------------------------------------


&tc.	 i p11s 233.87


2,]L3I----


3,817J6 t&,0t,ti3 
(4) Operating Equipment:


----


Rental


L,17O.2 


p-------------------------------------


(6) New Bldgs, Improvements, etc 
(7) 690B


--


-


Sampling and Analysis:------------
12o;69-----Payro1Tax:s_---------------


(5) Initia1RehabilitationandRpairs ________ 


?I828----


62.0O B7.00 
1,9)9.89-----


Accounting 2O.00 
Other 211.7 106.$ 31).0 


(8) Contingencies (specify):


1,682.)?----


!ydrof1urtc Aóid -& 
IIIIII.iTo! i.2-


IIIIiiiIIIIIIIIIIIII 268.21
;82-------


!I1'?I 1IIZIIIIIIIIII


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported	 To Date 


I certify that the.abovo bill is correct and just nd that payment therefor has not 


----! 19 3payee - 


--' itie -----t!fldeflt 
'W hen a voucher is signed or receipted in the name or a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_pacity in which he signs, must appear. For example: "JOhn 
Doe Company, per John Smith, iecretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes IS a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.	 -


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


Signature	 IL 
(Authorized Certifying Officer) 


y -23 1953
Vou. No.E:t2)1---


(See other side) 







4
.4 


(For Government use only) 


CERTIFICATION ISV GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration projecJ er Contract No. —k9in accordance with the terms of the contract.. 


Signature	 Titlec!!1L1v* Date 


APPROVAL BY DMEA EUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


t$VO	 i€Q 
Signature	 I	 Title	 Date --


I
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to • make a 'monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows:


/, 
(a) Form MF-1O4—Operitor s Monthly Report and 


Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be senb to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104----Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order theyappear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other,contract forms. 


Under Item (1) delete words." Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and téchnicäl 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervisipn and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and,(6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


It&m (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of eiisting buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Itam (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improrements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and apalysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", f011owed by appro-
priate signature. If. the Executive Officer of the ,Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government, auditor should' 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not. to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement und'er fixed 
price contracts on Form MF-200- (A), however, are hot re-
quired to be supported by documentation of any kind." The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting.as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filledin. 


GPO 83.38476







WFormMF'-104A	 Budget Bureaq No. 42-R1151.l 
(April i952)-	 Approval expires 6-3O-S. 


-


	


	 UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIO .L/ 
- 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS RPORT 
t6 


Month o!!.TE	 195i	 Docket No. DMEA	 Contract NoX1$?9 
Operator's Name	 LENN--!4INES---INQORP-QED------------------------Minerals 


Address ..7QIINE- --TREEP NEW--!CNEW---T(*X-----------------
-.	


- AUTHORIZED BY CONTRACT 
OPERATION	 UNIT	 CoaTs Tuis UNITS Pam	 Coars To D&TE	 UNITS TO UNIT COSTS ____________________ 


-	 Units	 Unit Costs 


DriftijOK -iTEM ---------
915 2,iQ5.1 113.13 


Raising
1920498----


-- ----


Drilling Cor	 E	 ' ,33I6i 1q30 13,331,72


lOkO---------
23----------


2080 
Churn


----
336------ -ShaftX1M-----------------• ------


------ ------------Auger---------------------------------


Rpads and Trail&...... 


Stripping........................................ 
Trenching---------------------------------------
TestPits----------------------------------------


1,88h.93 fl5O ------
SXf*CSm11OO 1ere1 


U!I 4IL Foot----------
TOTAL DISTRIBUTED COSTS


Operating Equipment PurchasecL 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc--------------------------


TOTAL COSTS--------------------------- 8L214-------------------168J,L


AUTHORIZED BY 


L6941?2QO. 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date-----9i'9.3 peratoiEW PE!N -MINES, INCORPCRATED 


---$pX'Ittende 


) NOTE.—TItte 18, V. SI. Code (Crimes), aectlon 1001, makes Its criminal offense to make a willfUlly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS:. 


(For Government use only) 







S.


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A-----Operator's Unit .Cost and Progress Report.—Applicable S 


places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. Theçe are blank lines, how;yr, for those unusual-phases .wliich may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary fot the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation- and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the,- Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF--104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs.may have 
to be distributed over seyeral phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided.. 
that these items were reported acthe for the month. Such distributions should be'made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 	 - 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 ,
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FOR IROD S	 1 1RQH SKR 30, 19 


By Se]ptber 1, an wark ze1*ting to the wiwateDing, rehabilitation, arid 
ix*st*U*tioz of facilities requisite to carrying on the Ui.ng phase of the 
project had been ozpleted other than the excavation of s* dril L stations. This 
work is design&ted in the contract as It A, B, arid C. Drill bole 10 vsi in 
pogreas axI had as of this date attained a depth of 02 feet. ThiU hole A, 
also in prgr'ess had stt&tnsd a depth of 18 feet, 


Duri.0 Sept.*ber drill hole No. 10 oontimted to b* ,4vanced until the th, at 
*ich tiiie a total depth of St8J feet hid bean reached arid it vu stopped, Tht* 
reprsu*ts *1 adYanos for the *onth of h6J feet, Throui out the length of this 
bole no *teralisation of a ccercia1 nature, and none other than scattered pyrite, 
vu foend, Th West Vein schist, favorable or borison and objectiva of hole 10 was 
riot penetriLted. This be].. vu drilled AX eisa, 


The nachine and crew .iployedon hole 10 were next used on hole IOUISI which was 
collared Supta*bsr itt, 31 eisa, and prosecuting the work two shif'1a per day, it had 
attained a depth of 617 feet by Sept.tber 30, In this distance no cwaercial idner. 
alteation, and none other than scattered pyrit. was .noounterd.d, The West Vein 
sehisb, alb obj.otivw of this bole, was not encountered arid the hol. was abandoned 
at 611 feet. Averag, core recovery was 88%, 


VriU bole 6..A, objective the 3ut Vein eohtet1 was advsnaed fr t8 tset 
the beginning of the zonth to a depth of 70 feet by 8.pte*ber 19, an adYance for 
the period of 22 feet, at which point it was abandorae& FraN 280 feet to 28b feet 
the core consisted of achist, ninex'slised with * $dptidd* at .rUiai, and 
copper, in that order of relative abundance. Narrow bands of l4ent$.eal aineral. 
isation corLtia2.d, int.rspacad with barren s8hist and gr.enstone, from 281k feet to 
sbut 300 1.t deh, Frcui 300 tact to the otto of th. bole only barren vail 
rock vu cored. Core reoovsry fros this hole axceec.t 91, Tii5 hole	 advanced 
on a two shift basis uttil S.ptseb.r 10, Three shifts per day were .ployed fros 
the 10th, u'ough Ssptøskr 12 efter which tine two shifts per day wore aloysd for 
the resainder of the *onth, The bole rns absndcsd S.ptber 19, at a total depth 
of 7C) feet,	 .. 


S.pt.r 21, the drill and crews sssploywd on hole 6-A were moved to bole 6-3 
which was cohered the sass d*te. By' th. e*t of the month a depth of 31S et bf 
BX bole had been attained for a total advance during the month of a )i)c. a*ount, 
This hole li*s as its objective the aat Vin soblat soss. Schist mineralized With 
suiphides of iron, zinc, and copper' was encountered fros 306 feet to 310.S feet. 
The schist persisted a short distance further and the rsaindez' of the core consisted 
of	 .	 S	 :•







Monthly	 Totals Previously 
Total	 Reported 


(1) Independenti
Contracts:


I
- 


Short Form
,ii37.B7Drilling-----------------------------


Drifting 


(2) Labor and Supervision:
8321.-•o


- 
6,23?----9 


Supervision----------------------------600.90--900400 
—


Technical Services-.. 
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Bulldozing----------------------------
Crosscutting--------- _________________ 


732,3 


Labor---------------------------------


3O3 
i,V4L78 


Timber--------------------------------


Pipe-----------------------------------I,L282.$3-
-
--


395.6 


Explosives---------------------------


cR
9beQ ---
918


--
-9lcL77 -------------------------------


758.83


Track---------------------------------


(4) Operating Equipment: 


Depreciation-------------------------


Rental----------------------------------
Purchase------------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs---
ki82.1 ---


(6) New Bldgs., Improvements, etc----
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment------------ h6.k7---
Sampling and Analysis-------------


318.00 Payroll Taxes-----------------------bOO,28---


z1 


(8) Contingencies (specify:):
106-36------------------------ - --------


botileaurvayIDJ 
Hiric--Acid-&-------


TOTALS---------------- -------------


I certify that th	 above bill is correct and just tnd that payment 
been received. 
Date S	 ---U193 'Payee N1ENlUiL!,IIGXtPO 


2


Per	 Title Gen 
'When a voucher Is signed or rec&.pted in the name of a company or corporation, thenam 


the company or corporate name, a well as the ca_pacity in which he signs, must appear. 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-	 NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a crIminal offen 
fai'e statement or representation to any department or agency of the United States as to 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


F(	 (Rev.)	 UNITED STATES	 jb036.3. 
W EPARTMENT OF THE INTEW 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMtNISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of AUGUST	 , 195 3	 Docket No DMEA 288	 JorItjct No IDH.'E29 
Operator's Name N1 1'EN' MINES L 	 0RP0ttTED	 Minerals C1e 


Address 70 Pine Street New York !, New York 
Contract Amount, s149,iZ2.OQ--------------Government Participation: SQ%	 &mount, $---- - h,61.00 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 


Monthly Total Previously Reported 


__337J7-


3J4I& 
1,_qo, 


,:I49& 
3:'!.39 


2,b3L3i.... 
1,3Z4919 


3,B1?I6 


1,21lQ.2S 


69.Q3 


-718.28 


146-36-- ----


;125.82-------


Approved Totals 
To flat 


therefor has not Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
meat in the amount of:


qg 


siiL7 
e of the person writing 	 - 


For example: "John	 ., 
Signature -----------------------..:-------


Se to make a willfully (Authorized Certifying Officer) 
any matter within	


Date QCL23 ---	 Vou. No	 2^L&4 ----
(See other side)







(For Government usa only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerala 


Exploration Adj	 tratio	 Contract N 1d*iZ5Z9 in accordance with the tern S of tijie contract. 


Titl$	 ''	 Daté5$ 25, 1953 
APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER 4R ALTERNATE:


utive :rtct 
Signature	 Tit1et& F11 2C	 Date e$. 2, W 


	


II. C t1i	 II 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the. 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost anl Prod-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an ttacli-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and, assay 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the .15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled In by the Operator, and the Operator.or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they ,appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the cpntrict 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do no1 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, rdaterials, etc.: which are .used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, shouldnot be reported under items 
(2) and (3>.	 * 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payrpll taxes, liabi1ity insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy .(or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contsact under Form MF-200 should have 
an "en-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. Iii these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice shOuld be attached to. the Monthly Voucher. N. B.—
Only 'the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported.	 - 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be s.upported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, cfrifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476







For	 -194A	 Budget Bureau No. 42-R1151 


	


'1952j	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 S:p ,• DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPO)T
L. -, 


Month of	 195 3	 Docket No DMEA 2fl	 Contract 
Operator's Name	 Minerals 


Address


-	 AUTHoRIZED BY CONTRACT 


OPERATION UNIr CosTs Trns UNITS TrnS Cosrs TO DATE
UNITs ro UNiT COSTS, ________ 


• Units 


Drifting 
Crosscutting


___ 


Shafts	 'J L'QL) 7J.4) 
Drilling	 Core i-


-. 


Auger 


Raising--------------------------------------


Winzes--------------------------------------


Churn-------------------------


Trenching--------------------------------


Roads and Trails 
G, 3- P* ___ 


Test Pits------------------------------------


- 


Stripping------------------------------------


. ____________ 
lM* U 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------------------------


Unit Costs 


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased-----------I ----------------------------------------------•. 
Initial Rehabilitation and Repairs---------------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc------ -1----------------------------------------------------------------------------------


6./.I	 ____ --------------------------------------------
-- -•-----------------------------------------------


TOTAL COSTS--------------------------


-i-	 ----- :_	 - 'in u	 aaii tiin uluew4 eAeLUulug UIIJB I.erU1iJLt1iou ou 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 	 MK5 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date SEP	 operator


Title 


> NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to eny department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







I. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A---Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project.. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and 1 'NewBuildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such. distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for bOth monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF--1O4. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days Of1abor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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RATIVE UZFOItT ?0* PRI0D AS,Thft0UG AUST31, 3.9S3 


As of August 1, the work of trnwat.ring Shaft 3 vu still in progress. This 
phase of aperatione, designated Work Its "Be ivu diligently' prosecuted and by 
August 8th., th. water levelhad been lowered frat a point 283 feet below the 1100 
level ims it stood on &ugust let., to the lhOo level a total distance of 336 
feet and an adwano. of 53 feet for the current period. Skip track, 2" air line, 
one inch fresh water line, ladders, power cable, fan bag, light cord, telephone 
wire and four inch pp .cols*u were i*taUed as the water level was lowerid. 
Thus at the conclusion of the night shift August 8th,, aU installations and work 
relating to Work Item B" had been óomp1.te 


A.ugnst 10th., the work of cleaning out and rehabilitating the 11400. level was 
commenoed. This phase of operations, designated as Work Iten "C" was prosecuted 
on a twø itft bests and by the conclusion of night shift August 26th. ,)ad been 
fully coepleted. 10140 feet of dxift iis mitoked out, retimbered when nesssry, 
and track1 2 Inch air line1 one inch fresh water line, md fan bag installed 
throughout nsking the underground hoist station accessible and ready for use as 
a drill station. 


The drilling phase of the program was initiated August 6th., when t first 
driller arrived The first hole	 10, was collared August 12. Th. work vu 
prosecuted on a two shift baei from Lugut 13th., to 22z4., both dates inebstvw, 
after which it continued to act'i*roe on a one shift per day basis due tO prepare.. 
tions for DMA hole 6 A getting ,x.S4erny and a shortage of drill crews, At the 
conclusion of the month a tctai. advance of 02 feet had been *eies Throughout 
this length no trac. of c**srial miera1isation was encountered, The West VLn 
schist—the favorabl, ore horisort....- was not encountered, and for this reason 
no sludge cenpisa were takn. Gre recovery averaged 79% through out this citstsne* 
with AX core being recovered. 


August 2tth., *nother drill and the required equipment were moved to the site 
of T4EA hole 6..A. This drill bad been set up 4 the hole collared by August 29. 
Beginning August 31st., the drill *aS operated two shifts per day and with the 
concliio of night shift of that date & depth of 148 feet had been attained. This 
recovered core, BI else was all greenstone. Th. last Vein scbit1 objectiv, of 
this bole had not been encountered and no sludge e p pl.a were taken. 1b. cores 
showe.t nc trace of coenercial ,ineralts*tion. 


As th. month ended Drill hole 10 was being sdvsnced one shift per day and 
drill hole 6..A was being advanced two ahlfta per day. We were awaiting the 
arrival of another of the contractor's drill crews, which was momentairily ex-
pected.
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Form JF-1O4 (Rev.)	 _____	 UNITED STATES	 ____	 Budget BtiTr?aarc (April 1952)	 Approval cxp!res3oas 
EPARTMENT OF THE INTERI 	 L--- 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VôUçHER 


Month of JUflS	 195.3	 Docket No. DMEA .26.8	 Contract No. IS29 
Operator's Name	 _____	 Minerals COPP. 


Address 7tStret,ewiokS,N.wiQrk--------------
Contract Amount, $.169,122.O0---.- 	 Governmearticipation: ..$0%	 Amount,	 ----------


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling..................................... 
Bulldozing-------------------------------


(2) Labor and Supervision: 


Crosscutting-----------------------------


Labor 6,237.39 


Drifting------------------------------------


—6,237.39 
900.00 --—--9QQ,flQ-------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies:
-


Supervision---------------------------


739.36-- 739.36
30.39 


Technical Services----------------------


--- ---Timber----------------------------------
Explosives------------------------------


1,111.78 1,1JL78
— 


Pipe-----------------------------------
Track------------------------------------- 39S.6S 


3,O58,73-...– —3,058. 7-3 
(4) Operating Equipment: 


Rental-----------------------------------
Purchase-------------------------------


,30..39--


S8840- 88,1O-


------------------ 


Depr'eciation------------------------ -


911.77--


(5) Initial Rehabilitation and Repairs..--


(7) Miscellaneous:
502.6 


(6) New Bldgs., Improvements, etc---


502.56 Repairs to Equipment------------


318.00 
Sampling and Analysis-----------


318.00 
727.1].- se i


---
--72?,lil-


-


-
Payroll. Taxes-----------------------


-------------
--Accounting ------------------375,00------375.00--


(8) Contingencies '(specify):
125.8k-------)25I62 F1cAcid&----


Bott13iirTeD.D.--liOJ 


TOTALS 81.96 - 16,Q31.9I6 _____________________________ - 


I certify that the above bill is correct and just 	 nd that payment therefor has not 


a-------------------


Pursuant to authority vested in me, I certify 
been received, that this acoount is correct and proper for pay-


ment in the amount of:Date	 ------------ 


	


GENERAL__SUPERINTENDENT	 $ ' 0 O 


	


* When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 Lloyd H. Sjolander 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 .	 .	 . 
Doe_Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 Signature	 ic 


-.---. NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 	 (Authorized Certifying Officer) 
falje statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 ) 'P 3	 J DC	 - 
jurisdiction.	 Date	 Vou. No. J2?ic) 


(Instructions on reverse)	 (See other side) 


ACCOUN1S ,-d 2 1953 







ct
(For Government us. only) 


CERTIFICATIQN BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration proje,jjd9Contract Nofl.... in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 ____ 


APPROVAL	 OFFICER OR ALTERNATE:	 Ecat .LL 


•	 Executive Officer 
Signature---------------------------------Title 	 ----------- Date 4ul3let 


. C. MW.r	 fiegin III 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report an4 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost an'd Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs or the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any tmusual 
difficulties encountered must be furnished as anattacl-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and; assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the .15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of Costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technicl - 
services incurred for the exploratory operations. i)o not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental"; The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


• Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
Thervices, materials, etc whkh are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures1 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used inthe installation or construction of new 
bj.iildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should. not be reported under items 
(2 and(3).- -• 


Item (7) covèi miscellaneous types of expenditure such as 
-payroll taxes, liability^ insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only - that pai9 of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are .paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


-Ttem (8) -includes an.y unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 


-copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, ' LCertified True -Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If, the. Executive Officer of tle Regiop 
determine tliat contract under Form MF-200 shoüld'ha.re 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. NB.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
•thus supported. 	 t 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any. kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, dHfting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.38476







Form ]%IF-104A	 .	 Budget Burea,&No. 42- 2.1 151 (April:1952)	 Approval expfr-3(I-5. 


UNITED STATES	
r	 ' 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 ' . 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of j flØ.$	 1953..	 Docket No. DMEA---------Contract No. . 
Operator's Name I hi	 Z!r.CRP- RiID--------------------- Minerals 


Address IOJ?th' $1 in 


II .	 .	 AUTHORIZED iw CONTRACT 
COSTS THIS	 UNITS Tuis	 UNITS To	 UNIT COtTS _________________________ UNIT	 MONTH	 MONTH	 COSTS TO DATE	 DATE	 TO DATE 


_______	 ______________ ________	 Units,	 Unit Costs 


Driftiiti1$-----------oot.'------------------1,111.2? 
Crosscutti$dL!t*A.$OGt	 33----------------1jL64,1i6 13-----------
Raising 
Shafts	 I9O1-3O 3	 t33 Lkc 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger..-------------------------


Stripping--------------------------------------.	 __
Trenching-----------------------------
Test Pits 
Roads and Trails 


-Wok 3 Zb*St Rekbll. feat Ettg .9 O ______ 2$ 1,2c ___ ______ 


II	 Zaml	 "	 ,	 .	 T 0 TA L C o sv S 
I	 ''	 AUTHORIZED BY TOTAL ])ISTRIBUTED CosTs.	 -----------------------Q- - 	 .	 ' CONTRACT 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and 'Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS---------------------s...
	 081096- --------------- - --	 M..22 (1) 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


-- OperatoIL(fi;Th 


> NOTE.— Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


OPERATION


REMARKS: 


''







--fl	


.	
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INSTRUCT!ONS 


Preparation of Form MF_1O4A !_Operator's Unit Cost and Progresà Report.—Applieable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in th 
form. There are blank lines, hoever, for those unusual phase's which may need to be 
reported for particular project. 'It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not ,to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs'may have 
to be distribu,ted over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitalle basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 
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0•'' TELEPHONE 
lONE 47-F-3 


NEw PENN MINES, INC. 
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY. 


CALIFORNIA


UGt3?93 
Work is initatiated on DMEL exploration project No4 I!)M529, Docket 2OS 


at the property of New Penn Nines, Incorporated, Campo Seco, California June iS, 
l93


Inspection of No, 2 and No, 3 shafts, through which this project was to be 
carried out., revealed a considerable amount of work required before work on and 
below the 1100 loirel could progress with due regard for the safety of the orews. 
The action of the corrosive mine waters had caused the skip track, ladder instal1: 
ations, pipe hangers and clamps, and even in santO cases the pipe itself to become 
loosened, and dissolved. 	 conaider*ble accumulation of muck was found on the 
shaft sets with some timber out, 


These conditions were rectified by re.spiking, and replacing when neeessax'y, 
the skip rails, cleaning down the shaft, sets s.nf replacing tiitber where necessary, 
re.nailing and replacing ladders, and replacing pipe hangers and clamps where 
required, A 7.1/2 horsepower fan wa8 installed on the 500 level of No, 3 shaft 


and 12 inch ventube installed froni this level to 1100 to provide ventilation for 
the crews, Several we.ter rings were installed to channel water drips into sumps 
and prevent the corrosive water frcin attacking the new and repaired installations, 
Ninety feet of ii" transte pipe was installed to extend the pump column to the 
1100 level, It was also necessary to install 2 inch air line and one inch fresh 
water line from 700 level to U00 it was also found neceasary to refloor the 


collar, 1000 level and 1100 level shaft stations which was done AU of the above 
described items were completed by Xu1y 8, 


Ctontomporaineousiy with the repair and rehabilitation of No, 3 shaft, the 
work involved in Work Item "A" was ace omplished The 1100 Cross cut was cleaned 


out to the amended location of drill holes 8 and 10' and a diamond drill station 
providing 18 feet of tail room excavated for drill hole 10, Tail room for hole 6 
was not provided at this tine as I understand there is some doubt as to whether it 
Will be drilled, Work Item 'A" was completed July 3, 


July 9 we commenced Work Item "B" Lowering the water level of No, 3 shaft 
continued steadily until the end of the month, at which time it atood 233 feet 
below the 1100 station, One d&ys time was taken to clean up and refloor the 1200 
level station as we passed it in order to make it safe for crews working below, 
Skip track, -2 inch air line, one inch fresh water line, ladders, power cable, fan 
bag, lights, telephone wire and 1.. inch pump column were installed as we progressed - 
downward, Shaft sets were repaired and lagging and timber installed when necessary, 
A good deal of old timber was ehcountered which had to be removed, and considerable 
muck cleaned off the shaft sets,	 - 


Progress was steady with but two minor interruptions, At a point about 50 feat 
below the 1100 level we experienced a sudden surge of water which drowned the pump, 
At another tine the impeller shaft of the pump sheared off, On both these occass ions 
a small amount of tine was lost replacing the offending pump,
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/	 Contract Ac3in. and Audit Divis ion 


1A?ION T T11 W1üij)	 t 
OV A DTCOVE1	 DL:! UAt 


N	 ItATTC PRQ:C'r orBAcT 


Tot New Pc Iu ?4inec, nc. 
70 Pine 


	


Yew Yrk 1	 York 


runt to the proviricrie ot Exploration Project Contract 
'). dated flr 2, ]S3 (Docket No. E *&2885), bs2,in. after c11ed t}* "ecr:trac b.ta*en cu md t}* United 'iates ot 


Aner, hereinafter eaflaci the *Oovez nt'; to est&lish aid ftc 
the GOetient'e percsnta rcra1tr an prcrtuctton and its lien t1o'. 
on aid on the l*md described in the contract, the Govezim*nt acreidora and tMrsfore certiti.. that dtoois ar doIs34snt from iltich pro. thict* nay be sde hu veitod fr the aploiation 


The nature of etd CUs.ous' or dews1c*ectt is deacribed • broacfl' or indicated am foUas 


psr*treted ninerahtEed aeetiä* in the nth1Nr extension of the altered 


	


q seeriot ochiat of	 Jest o* in the footenli of the Osipo •eco fault. Thas* e.etirns contain copper and s1no srahitjcn • together rrt;h t* silver aid gold. 


JUL 1 5 1954 
*jr JL .t


UNITED rTt	 p 


FLKnotise/g 


Operator' (original) 
Contract Adiri. and AudiV	 Zxpla'atton AinLetratic 
Field Team, Eegii III (2) 
Finance Officer 
Rare & Mc. 4etal$ Div. = 
Docket 
Mr. Zrving Otimbel, Atirig Dir., Materiala Div., EPS Adn, Reading Fil. 
Operating Consiitt*e 
Mr. R€dgee,	 L6cI 
Mr.. Thayer,	 . 1i207, U6A 
F. E. Johneon	 S 


F. L. Xnoue, 







Government 's copy 


TERMINATION AGREEMENT 


It is agreed this 12th day of	 February 
1951.1., between the United States of America, acting through 
the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, hei'einafter called the "Government," and New 
Penn MiLnes, Inc., hereinafter called the "Operator, t' parties 
to that certain Exploration Project Contract 1dm 5,29 
Docket No. DMEA-2885, dated May 25, 1953, as amenïded, herein-
after called the ttContract," that: 


1. All work and operations provided for in 
the Contract shall be terminated as of January 9, 
1954.


2. The Operator shall promptly perform all 
winding-up and settlement actions provided for 
in the Contract, including the disposal of any 
facilities, buildings, fixtures, equipment, or 
other items to the cost of which the Government 
has contributed and in which it has an equity; 
and shall promptly render to the Government a 
final report and final accounting. 


3. Any work or operations prosecuted or 
costs incurred by the Operator after January 9, 
195)4, shall be for the sole account of the 
Operator, without contribution by the Government, 
except for necessary and reasonable costs and 
ex:penses incurred in (a) preserving and dispos-
ing of property, and (b) making and rendering 
reports, accounts, and winding-up and settlement, 
actions provided f or in the Contract. 


4. The Operator hereby . releases and agrees 
to save the Government harmless from all claims 
or demands under or arising out of the Contract, 
except as herein otherwise provided. 


5. All rights of the Government with re-
spect to certification of discovery or develop-
ment, percentage royalty, and lien for payment, 
as provided in the Contract, are preserved. 


IN WITNESS 1HEREOF, these parties have executed 
this agreement as of the day and year first above written. 


THE UNITED STATES OF AMERICA 


NEW PENN MINES, INC.


By
Administrator, Defense Mine als 
Exploration Administration







,	
-	 Goverflment s Copy 


EXPLORATION PR0JCT . COTTPACT 
NE PENN INflS, INC. 
DOCK DLA2885 


CONTR&CT IDM-E529	 - 


MENDINT NO. 6 
It is agreed this8th	 day of December	 , 153 


between the United States of America, acting through the Department of 
the Interior, Defense Ninerals cp1oration Administration, and New 
Penn Nines, Inc., each acting in consideration of the agreement of the 
other to the terms hereinafter set forth, that ploraton Project 
Contract Idm-E529, docI t i1	 2885, dated May 25, 1953, be further 
amended as of the date first cited above, as foflowe 


Unde Item e), De	 ti on of the Wo rk xhibit 


1, Extend diamond drill ho]e 6A (Amendment No, 2) an 
additional Loo feet to a total length of 970 feet. 


2. At a location on the ltOO level, having coordinates 
approximately North L52O and East 3630, drill a new 
hole 6F vertically to a depth of 500 feet. 


The aggregate total length of the diamond drill holes to be 
drilled under the contract is not changed by this amendment and remains 
9650 feet.


This amendment shall not be construed to increase the estimated 
total cost of the project, the aggregate total amount vihich the Government 
may be required to contribute, nor the agreed unit cost of any item of 
work.


cecuted in sextuplicate the day and year first above written, 


NEf PiNN IJ1INS, INC.	 TBE tJNIT;D STATIS OF AIRICA 


BY(7AL
H. C. Miller, ixecutive 02ficc 
DME. Field Team, Region III
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A1ENDENT NO.6 


Docket No.288	 ?.neral 


Exploration Project Contract IdmE529 


Date of Contract May 25, 1953 


Date of Amendment December 8, 1953 


Operator	 New Penn Mines, Inca


Copper 


JUSTIFICATION 


Information gained from the drilling program to date indicates 
the advisability of extending hole 6, authorized by .&nendment No 2, 
an additional L!.00 feet to a total length of 970. feet, Recent studies: 
based on new information indicates also the advisability of drilling a 
vertical hole (6F) to a depth of 500 feet below the il.00 level at 
coordinates NI520 E3630 With the drilling of hole 6F, the drilling 
program as originafly outlined and modified by amendments viiU in all 
probability be completed Holes 1, 3, Li., 5, 6, 7, 8, 9, 13, and i1. 
vdlJL probably not be drilled, as information gained from drilling. 
Indicates that they will not yield any worthwhile information. 


H. C. Miller, Executive Officer 
DJ€A Field Team, Region III
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EXPLOR A TION PROJCT COF!TRLCT
NEJ	 tN\T 'W\TES INC
DOOT 'T DM2885 


CONTRACT IDiE529 


AENT WOe 5 


Itis agreed thie	 8th	 day of October, 1953, 
hton the United tatee 0? erica,icting tbhtDepartnent 
of the Interior, Defenee norale E1oration dinietration, and 


Porn nes, Inc0, each acting in oereideration oP the aient 
of the other to the tome hereinafter eet forth, that E oraU on 


oj cot Contract IthE?9 1ocket No0 DI A2885, dated y 25, 1953, 
he	 ther amended asof the date first cited above,as foUowe 


Under Iten (c), Description ofthe Work, Exhibit 'A° 


10 In view of the infration leamnod as a result 
of drilling diiend holes 6A end 6B and acountering 
a	 eralizod section in earth hoc, drill addtional 
holes 60, 6D and 6 at coordinates N520E3630 
mospectively,as follcts: 


o1e 60, apmo jnteir North 1.9West, horizontal 
to a axium length oP 50 feet beyord location 
of expected ore zone hut in no event is the total 
length to exceed 600 feet0 


Hole 6D, approximately North 69Weot, +3O, 
iaxirnu length 600 feet0 


Hole 6E, apprexiniately North L9Weet, 
maxinn length 550 feet0 


20 ecording to the oortract, diamond drill hole 1\o U 
is to o drilled to a length o hOO feet0 Duo to 
recent studies it appears possible that the target 
(Hinkley vein structure) nay not he encountered 
within that distance0 If that proves true, approva1 
is hereby granted to extend hole No0 11 an additional 
150 feet (mathtum) to firthem probe for the Hinkley 
vein0 


3 The aggregate total length of the diamond drill holes 
to be drilled under the contract is not chnged by 
this ernendmont, and rsiains 9650 feet0







.	 . 


T Aden ehall not he contrud to in©reaee the 
eetirated tothl cost of t projct the ggrcgote total arnourt 
which the Government ar he required to oontribute nor the agroed 
unit cot o rr item of work0 


Executed in ee.xtupiicate the day and year firet abore 
itten0 


F1Th IuINES INC O	 TH UI'TiTii) STPTS OF iERI!k 


H0 C, ii1er, Executive Offio,er 
)iA Field Tear .egion I







O r -
fns	 rs	 m-t'


OCT19 33 


A1ENDLNT NO. 


Docket No. DA288 


Exploration Project ContractIdmES29 


Date of Contract1"Jay25, 1953 


Date of AmendmentOctober8,1953 


Operator New Penn Nines, Inc0


MineralCopier 


JUSTIFICATION 


To date holes 6A, ÔB, 10 and 1OA have been drilled0 Nineralization 


was encountered in holes 	 and ÔB which is encouraging enough to make it 


advisable to explore the mineralization further by moans of another horizontal 


hole (60) to intersect the niineraliation north of hole ÔB and to explore it 


above and below the OO level by two addidional holes (6]) and 6E)0 


As there is a possibility that the soughtfor Hinkley Vein tid.0 


not be encountered in the 1400 feet allowed for hole No U, this amendment 


allows for an additional 150 feet of drilling if necessary0 


From present indications holes 7, 8 and 9 probably will not be 


drilled also drilling in hole ÔB will not go beyond about 500 feet in 


place of 700 feet0


H. C. Miller, Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III
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EXPLORATION PROJECT COTRCT
EY PEIN I1S IC0 
CCKET !0 D288S 
CONTCT YE.59 


0 


It co agreed thie	 30th	 thy of Septathor	 193 
betoen the United Sttee	 ptméntof the 
Interior s fenee Iinerals Exploration AdMnistration and Nc Penn Ninee 
Ino oath noting in coneideration of the agreeient of the other to the 
terno hereinafter eat forth that Exploration Project Contract IdE29 
DocIct No DIA288S deted ay 	 1953 be further azended ac 
date firat cited above ae fo1los: 


t (c)Deeoriptiomofthework 


1 In ie of the : ?oration learned ee a reoult 
of drilling diaonddril1 hoLc NOG 6 (ace 
Menthent No0 2) hole No0 6 to not to be 
drilled0 In. place of hole No0 6 a net hole 
to be designated hole 6B at coordinatea N20E3630 
is to be dril3ed from the 2J0O lee10 Hole 6B is 
to be horizontal and. directed in a N69'J diroction 
to a depth not greater than 700 feet.0 


20 The aggregate total length of the diax?ond driU 
holes to be drilled under the contract is not 
changed by this amendment and rename 96O feet0 


This Aendent shall not he conatrued to increase the estimated 
tota:L coot of the project s the aggregate total amount which the Coveroment 
may be required to contribute s nor the agreed unit coat of any item of work0 


Executed in sextoplicate the day and year ° first above wittcn0 


THE UNITED STATES OF ARIC 


By	 _ 
H C, Ia1ler Executive Officer 
DEA Field Team s Regimn III


EW PENN 1INES INC0
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AIENDNT NO.	 )4 


Docket No. DA2885 


Exploration Project ContractIdmE529 


Date of ContractMay 25, 1953 


Date of AmendmentSeptember 30, 1953 -


Operator	 New Penn Mines, Incorporated


Mineral Copper 


JUSTIFICATION 


The drilling of hole 6A (See Amendment No0 1) cut a band 


of mineralized shist from 280 to 302 feet showing suiphides of copper, 


zinc, and considerable pyrite indicating a possib.le change in the 


concept of mineraiizataon 0 ccording1y, if hole No0 6 were drilled 


it would expose ground only about 100 feet north of an old drift and 


only give negative information0 The operator therefore requested 


being allowed to drill a new hole (oB) to pefletrate the east vein 


about 200 feet north of hole ÔA 0


H. C, Miller, Executive Officer 
D1EA Field Team, Region III
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D3CcT o	 85 
CCC TiJi29 iiiJ2 


1IWT	 3 


It i	 this LOth	 Iigt	 193 
tan th Thd bt,to ofcWct	 ii7TF	 parn o 


tb Ltor Dfn	 o1ritioi	 ittio	 rd i 
iin	 Irc0 that	 o©tivG Aut 1O i9S3 t	 ipiortio 


Pij©t Cotract Ir S299 Docket No B	 288S5, dated. iay 2S 1953 
i	 ended a LoU 


0 L Exhibit 


Under EtiiiatedCoto of the_Proj ectTh 
(2) Lbor supervision amd Coeu1tante 


©rk item c le dtcO 


amd ietituted for the deleted item le the fol].owin 


Te crew to cosiot of 2 Lde b. Driftien end 2 topmem 
The to top	 ere to he pna t the rate inaicated iii. deleted item © of 
t}e contrect The ad	 ae to be paid at the rate of 1L065 per hor 
or 8S80 per ee and the driftaen at the rate of lS0 per hour or 
700 per	 on rnl pay day and rhen the mrk le 


they eve to be paid a bernie calculated on their averae advance per 
nenehift0 Total labor coet pl bonc includi the vagos of the 
tommn vho di . not etieiato in the hernia plan ic not to exceed 
ao 19Q 000 


2 Thie rncndment shall not be construed to increase the 
catinated tote]. oeet of the project s the aegate total amount vL.th 
the 0overnent ay be reqired to contr hito 2 nor the agreed mit coet 
of eny item of york0 


Executed in	 uliccte the th and year firet above 


Nirj PEi	 i	 THE UITJ1) STATES 0E 


H0 C 11iJLler Executive Officer 
Field Teens egion :c:t
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A1NDMENT NO. 3


.neral Copper Docket iTo.2885 


Exploration Project Contract E29 


Date of Contract	 ay 25 1953


Date of Amendment Au.st 10 i93 


Qerator	 New PennJJines Tnc 


JUSTIFICATION 


•The Operator 0 s success with the incentive bonus plsn as 
allowed under Amendment No0 1 whereby some 3000 in direct labor 
cost plus overhead expenses due to the saving of probably L. weeks 
timeprompts him to request approval of a similar plan for the 
rehabilitation and cleaningup of the iLi.0O level0 Two 3rnan crews 
are to be used consisting of 2 Leathaen 2 Toprnen and 2 Driftmen0 
The Topmen will not participate in the incentive bonus plan as 
experience has shom that they do not contribute enough to the 
progress of the work to make their. participation equitable to the 
men in the mine0 The principal difference between this plan and 
that approved for Work Item "b is that the pay scale has been 
lowered from l70 per hour to l50 per hour retaining a l5-.cent 
per hour differential for leadmen, as before, since they are the 
keystone to the success of the whole arrangement0 Under the plar 
it is estimated a little over 9 weeks time will be required to 
complete the work at a cost of 5,ii.80000 compared to the estimated 
5 months and l0,l9000


H, C0 Miller, cecutive &ficer 
DMEA. Field Team, Region III
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LTIOI ?ROT COTRCT 
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N D28 


NTRCT IY$29 


N 2 


It Ia g ood thia 6th	 oy of	 ___________ 193
ba7a'n tho UnitO. Stataa of oioa aot±af. t©gh th Dopathant of 


of aac 1iia1s E IoatIo d irdtatior d Lko 


ooch i co IexatIon of th	 oat of th ©tho to 
tha toa	 iafto	 t foth that opioation oj act Coatact 
I29 ockot T©	 dated Nar 2 193 ba furth aoadcd 
cc of tho data flrct cited bovo a 


Uide Item (a) Dccciptio of tha T3k' 1ththit 


ic to Iba di11ad 68	 hoio©ta1 inatad 
of at a 70° 


no holo &A at coordIaata 20 and 3630 
diactad 87l/2	 Ia to be diUcd boriaoatafly 
and to be aporIatalr %O. fact lan (o©tae 
cc a eanit of drilling hole 6 niU be ddnctad 
probably fr©r holec 2 3 and L) 


na hole 10 at co©inatea 37)$0 and 326a 
c©tad	 Ic to be dil1od hoiaontaBr 


and to ba apo ctcl 800 fact lon	 (Hobo
7 and C pobabr iU not ba diUod and tha 
foote	 iU 'e tra afored to Hole 1) 


, The a raato tothi lanth of the dwiond &11 
holea to be illed ic not thanged by thia 


anemt and rename 960 feet 


Thic nenicnt chill not be conetrued to incaace the 
cetfeatad total coet of the pros ect the	 xeate total acnomt thich 
the ovencnt iay be bequired to contIhute nor the agead nt coat 
of any Iton of ork 


Eacuted in. ceuplicate the day and ycon firet above 
rittcn 


1J PEI IIhES IIW	 T UNITED SThT:S OF	 UCA 


H C iiller xccutive Offtcer
Field Teen Region III
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AMENDMENT NO.	 2 


Docket ]o. 88 


&pioration Project Contract 


Date of Contract y 2Sl93 


Date of Amendment August6,l93 


Operator NGW Pcnm Nies 5 Inca


Mineral _Copper 


JUSTIFICATION 


Operator now believes that the segments of the West Ore Zone 
and the East Ore Zone below the Ganpo Seco fault are likely to be oid 
offset nortbwrd ratheFn southward0 Also the segment of the Hin©kley 
Ore Zone above the Campo Seco fault is likely to be found offset south 
ward rather than northward0 


Therefore, requests amendment to drill two holes, one to 
West Ore Zone and one to East Ore Zone, farther north than any of the 
holes now included in the project, and to drill No0 6 hole horizontally 
inte.ad of at an angle of e7O	 Coordinates of new hole No0 1O. are 
3ThON326o0 Hole to be dire©ted N6S% horizontal and approximately 
800 feet long0 


New hole 6A is to be collared at coordinate 12ON=3630E, 
directed 57l/20W, horizontal and approxinately 0 feet long0 


No additional footage is requested as hole 1OA will be drilled 
probably in place of holes 7 and 8 Footage added as a result of drilling 
new hole 6A will be deducted probably from holes 2, 3 and Ii. 


No change requested at this time in holes U, 12, 13 and ]1. 
to Hinckley Zone though later it may be shown desirable to drill holes 
13 and 1)4 south of holes U and 12 instead of north of them0 If so, 
collars would be at coordinates 383ON3SO0E approximately0 


H, C. Miller, Executive Officer
DNE& Field Team, Region III
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EXPLORATION PRJECT CONTRACT 
NE'Ar PENN NINES, INC. 


DOCKET NO. DMEA-2885 


AMENDMENT NO. 1 


It is agreed this17th	 day of	 June	 , 1953, 
between the United States of America acting through the Department of 
the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, and New 
Penn Mines, Inc., that, effective June 17, 1953, the Exploration Project 
Contract,, Idm ..E5.29, Docket No. DMEA-2885, dated May 25, ' 1953, is 
amended as follows: 


1. In Exhibit "A" 


Under "Estimated Costs of the Project" (2) 
"Labor, Supervision and Consultants" "Work 
item b" is deleted, 


and substituted for the deleted item is the following: 


The shaft crew to be paid the prevailing wages on regular 
pay days and when the work is completed, they are to be paid a bonus 
calculated on their average advance per man .shift. Total labor cost 
p:Lus bonus is not to . exceed $9,663.00. 


2. This Amendment shall not be construed to increase the 
estimated tots]. cost of the project, the aggregate total amount which 
the Government may be required to contribute, nor the agreed unit cost 
of any item of work. 


Executed in sextuplicate the day and year first above 
written. 


NEW PENN MINES, INC. 	 THE UNITED STATES OF AMERICA


CJ 


By


	


	 - 


president


By
H. C. Miller, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III
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AND)NT NO.3. 


Docket Nb._DN ..288S 	 M1.nera]. Copper 


&ploration Project Contract	 ES29 


Date of Contract May 25, 1953 


Date of Amendment June 17, 1953 


Operator	 New Penn Mines, Inc. 


JUSTIFICATION 


Operator requested approval of an incentive bonus plan in 


order to hasten the unwatering and rehabilitation of the No. 3 Shaft 


of New Penn Mines, Inc.


H. C. Miller, Executive Officer
D?EA Field Team, Region III







S 
Docket No, 


Commodity ________________ 


DRTMENT OF THE INTERIOR 


D'ENSE MINERALS E.PLORATION AJ]4INISTHATION 


STRA!PEGIC ND CRITIC&L MI1ERALS PLORATION PROGRAM 


TO: Chief 9 Finance Section, Bu.dget and Finance Branch, Bureau. of Mines 


Please enter on the records of the Defense Minerals Exploration 
Administration under the Strategic and Critical Minerals Exploration 
Program, the following contract, or amendment to contract0 


Contract NoIdnE 


Date of Contract 


Name nd Addre;s of Operator: 


73 nt 
kw	 ,, 3. . 


Amount of Government 
participation _____ $	 1i.)3 


Percent of Government 
participation	 . 


Region:	 fl State: 


ka eie 0 37,7E.3i; 1vico ntracb A*	 nd 
£it1i Lvioion


(Name) 


Ite DeLivered to Bureau of Mines, Washington0 	
711Title)


54458







Q0.10.ditY. 


DARmENTOL.T..LflqTERIOR 


DEFENSE MIALS.EIRAT1OLADMINISTBATION 


BEQLC. DR1TICALJUJRALS...ELORATIQ.N.. PROGRAM 


O: CkLef 9. ..inan&..Sea.tion. Budget and Pinanc..e....Branch..Bureau..o1. Mines 


oi...thDafenae.Mineia1aJxp1oration 
Ad1njstx&tion,un.dr. thE....atmteg.ic. 4azid Critical Minerals... Ex1orati On 
.Pr pgraza,the..1oflo.wing cntr.ac.t or. ante 	 an.to....contract.... 


i.t.e....o.f....OontiactJniandaent3 


Narnean4 k&dreas...o.f.. Operator: 


Ctct( 


Amoun.t...of. ..Government


	


par.ticipat.io.n..	 $ 


Per.eent..of.. Government 
parttc.ipaLtLQn. $ 


Region:..	 St.ate:	 Y'!L13


.me) 


-, 
a	 1:1r& 


(Tlt]e) 


] be De)iyere&tp 3neau..o1 Nines 0 Wasingto n0	 l3O8







MF-200
(June 1951)


(RevIsed Feb. 1952)
SDocKET No.	 .2885 


C0MMODnY QpCX' 


UNITED STATES OF AMERICA Govérriment t s Copy
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 IDZI-E 529 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 


IT IS AGREED this ..25th ----------- day of---------------------------------, 1953, between the United States of America, acting 
through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, hereinafter called the "Government," 
and 2	 Mines, Inc.a----Nevada---corporation 


----------70----Pine----Street
York 


hereinafter called the "Operator," as follows: and as set forth in Annex I and Annex III 
ARTICLE 1. Authority for eontract.—This agreement is entered into under the authority of the Defense Production Act of 


1950, as amended, pursuant to DMEA Order 1 entitled "Government Aid in Defense Exploration Projec,js." 
ARTICLE 2. Operator's property ?ights.--With respect to that certain land situated in the State of --------a 


----------------------, County of -------------------------------------------------, described as fol1ows 'kncwna&the. 
nn--- abcxt-------mi-1s----nrthwt----of----ieillag&ofamposeco, 


---


AnnexIL,..nadeprtheTeof. _____________________________________________________________________________________________________ 
the Operator represents and undertakes: 


(a) That the Operator is the owner, in possession and entitled to possession, and that the property is subject only to the 
following claims, liens, or encumbrances as to each of which the subordination agreement of the holder is attached 


None 


The Operator shall devote the land and all existing improvements, facilities, buildings, installations, and appurtenances to 
the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, depletion, or other cost of 
acquiring, owning, or holding possession thereof. 


ARTICLE 3. Exploration pro ject.—The Operator, within --------- -thirty days from the date of this contract shall commence 
work on a project of exploration for' COp.eT 


in or upon the described land ; and shall bring the 'project to completion within a period ofe1eVILiflOflthS from the 
date of this contract. The work to be performed is more fully described in Exhibit "A" attached hereto, which, with any maps 
or drawings thereto attached, are made a part of this contract. The Government will contribute to the cost of this work as here-
after provided. 


ARTICLE 4. Performance of the work.— ( a) Operator's responsibility. The work shall be performed efficiently, expertly, in 
a workmanlike manner, in accordance with good mining standards and State regulations fQr health and safety and for workmens' 
compensation and employers' liability insurance, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, to bring the project 
to completion wit;hin the time fixed. To the extent specified in Exhibit "A," attached hereto, the work may be performed by mdc-. 
pendent contractor or contractors ; and work not specified in Exhjbit "A" for performance by independent contractor may never-
theless be so performed upon amendment of Exhibit "A," as agreed to by the prties, to state the work to be sO performed and 
the estimated unit costs thereof, as provided hereafter. See Exhibit 'A " 


(b) Independent contracts.—Any independent contract for the performance of work shall be on a unit-price basis (such as 
per foot of drilling, per foot of drifting, per hour of bulldozer operations, per cubic yard of material moved ) , or on some basis 
that will indicate the amount due for work performed at any stage of the work to be performed under such independent contract. 
The Government shall not be nor be considered to be a party to any such independent contract, and the Government's right to 
terminate the exploration project contract under any of its provisions shall not in any manner be affected by reason of any 
such independent contract. • If the reference in Exhibit "A" to any such independent contract states that the Government's 
approval thereof is required, the Government may refuse to parlcipte in the cost thereof unless and- until it has given its 
written approval of the independent contract. See Exhibit A' 


(c) Government may in.spect.—The Government shall have the right to enter and observe and inspect the work at all 
reasonable times,, and the Operator shall provide the Government with all available means for doing so. The Government may 
consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


ARTICLE 5. Estimated costs of the project.—A statement of the estimated cost of the project is set forth in Exhibit "A," 
attached hereto. Except insofar as any item of requirement or the estimated cost thereof set forth- in Exhibit "A" is there or 
elsewhere designated as an "allowable maximum," such items of requirement and of related cost are estimates only, and may be 
exceeded to the extent that the Government may from time to time approve for the most economic and beneficial performance 
of the work within the limitation of the total aggregate estim ate of costs. The Government's approval of any such excess 
over the estimate for an item of requirement or related cost will be signified by its approval and payment of any invoice or 
voucher for payment which expressly calls attention to such excess. Items expressly designated in Exhibit "A" or elsewhere as 
"allowable maximum," and the total aggregate estimated cost are limitations, and any excess therein will be for the sole account 
of the Operator in which the Government will not participate. 


ARTICLE 6. Allowable costs of the projeet.—(a) The costs of the project in which the Government will participate are 
limited to the following: 


(1) Independent contracts.—Payments to independent contractors under independent contracts listed in Exhibit "A." 
The estimated cost of any work to be performed under an independent contract is or shall be included in the estimate of 
costs in Exhibit "A" in terms of the estimated numbers of units of work to be performed, the estimated amount to be paid 
per unit, and the estimated total amount to be paid to the independent contractor, and such estimates shall be allowable 
maximums above which the Government will not contribute. Regardless of the provisions of any such independent contract, 
the Government will participate in the payments to the independent contractor only on account of work actually performed 
and that conforms with the provisions of the exploration project contract, and only to the extent that the Government deems 
the unit prices for the work under the independent contract to be reasonable and necessary. No such independent contract 
shall have the effect of increasing the estimated total cost of the exploration project contract nor te iaximum amount 
which the Government will pay as provided in the exploration projecticontract. See Exhibit A .	


(2 ) Labor, supervision, consultants.—Labor, supervision and technical services (including engineering and geological 
C


	


	 consultants) , a schedule of which is included in the estimate of costs set- forth in Exhibit "A." The requirements and related 
estimated costs for supervision and technical services are allowable maximums. 


(3) Operating materials and supplies.—Necessary materials and supplies including items of equipment costing less than 
$50.00 each, and power, water, and fuel, a schedule of which is included in the estimate of costs in Exhibit "A." 


(4) Operating equipment.—Any operating equipment to be rented or purchased, or which is owned and will be furnished 
by the Operator, with the estimated rental, purchase price, or the allowable depreciation, as the case may be, a schedule of 
which is included in Exhibit "A." Any items listed as owned and to be furnished by the Operator, and related • _l allow-
able -depreciation, are allowable maximums. 


(5) Rehabilitation and repairs.—Any necessary initial rehabilitation or repairs of existing buildings, installations, fix-
tures, and movable operating equipment, now owned by the Operator and to be devoted to the purposes of the exploration 
contract, a schedule of which- is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A." These items are allowable 
maximums. 


( 6 ) New buildings, improvements, installations.—Any necessary buildings, fixed improvements, or installations to be 
purchased, installed, or constructed for the purposes of the exploration work, with the estimated cost of each, a schedule of 
which is included in the estimate of costs in Exhibit "A." All of these items are allowable maximums. 


(7) Miscellaneous.—Repairs to and maintenance of operating equipment (not including initial rehabilitation or repairs 
of the Operator's equipment) , analytical work, accounting, workmen's compensation and employers' liability insurance and 
payroll taxes. - - - (8


.) Contingencies.—Such other necessary, reasonable direct costs of performing the exploration work, within the limit 
of the. tota1 aggregate estimate of costs, whether or not included in any schedule of costs in Exhibit "A," as may be 


-., approved bythe Government in the course of the work, as indicated by its approval and payment of invoices and vouchers. 
- 


1 If sufficient pace is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 
. . -	 'State name, address. and nature of organization if any. 	 • - S Cive legal description or enough to identify the property. particularly excluding any land or interest therein to which the Government's lien is not to 


y' tach or the production from which is not to be subject to the Government's percentage royalty. 	 - 
V	 \ Strike out the irovision not applicable. 


\Name of mineral or minerals.	 16653282







' 
(b) The Government's paymenWn all cases will be based on actual, necessacosts (including contract unjt prices) 


incurred not in excess of any "allowable maximum," and not in excess of the fixed percentage of the total aggregate estimated cost. 
Costs will be considered to be incurred only as they are or become due and payable. 


(c) No items of general overhead, corporate management, interest, taxes (other than payroll and sales taxes) or any other 
indirect costs, or work performed or costs incurred before the date of this contract, shall be allowed as costs of the project in 
which the Government will participate. 


ARTICLE 7. Reports, accounts, audits.—(a) P'rog'ress reports. The Operators shall provide the Government with monthly 
reports of work performed and costs (including contract unit prices) incurred under the contract, in quintuplicate (five copies), 
upon forms provided by the Government. These progress reports shall be certified by the Operator, and shall constitute both the 
Operator's invoice of costs incurred on the project during the period covered by the report and his voucher for repayment by 
the Government, unless the Government requires the use of a standard voucher form with invoice attached. Progress reports 
shall include surface and/or underground engineering-geological maps or sketches showing the progress of the exploration, with 
assay-reports on samples taken concurrently with the advance in mineralized ground. .	 (b) Final 'repo'rt.—Tjpon completion of the exploration work or termination of the contract the Operator shall provide the 
Government with an adequate geological and engineering report, in quintuplicate (five copies) , inoluding an estimate of ore 
reserves resulting from the exploration work. •	 :	 . . . 


(c) Compliance with requirements.—If, in the opinion of the Government, any of the Operator's reports are insufficient 
or incomplete, the Government may procure the making or completion of such reports and . attachments as an expense of the 
exploration work ; and the Government may withhold approval and payment of any vouchers. depending upon insufficient or 
incomplete reports. 	 '"	 . . 


(d) Accounts and aztdits.—The Operator shall keep suitable records and accounts of operations, which the Government may 	 . 
inspect and audit at any time. The Government may at any time require an audit of the Operator's records and accounts by 
a certified public accountant, the cost thereof to be treated as a cost of the project. The Operator shall keep and preserve said 
records and accounts for at least 3 years after the completion of the project or the termination of this contract. Upon.the corn-
pletion of the project or termination of the contract the Ope±ator.shall render a final account as provided in Article 12. 


ARTICLE 8. Payments by the Govei,iment.—(a) The Government will pay------------ 50--------------percent of the allowable 
costs incurre, as they accrue, in an aggregate total amount not in excess of $84.56.L.flQ------, which is _5fl---------per-
cent of --------------- , the agreed, estimated total cost of the project in which the Government will participate; 
Provided, that until the Operator's final report and final accounting have been rendeied to the Government, and any final audit-
ing required. by the Government has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may 
withhold from the last voucher or youchers such sums as it sees fit not in excess of ten ( 10) percent of the maximum total which 
the Government might have been called upon to pay under the terms of the contract. . 


( b ) • The Government may make any payment or payments direct to independent contractors and to suppliers, foithe account 
of the Operator, rather than to the Operator. 	 . .	 . . .	 .	 . 


0 


ARTICLE 9. Repayment by Operator.— (a) If, at any time, the Government considers that a discovery or a development from 
which production may be made has resulted from the exploration work, the Government, at any time not later than 6 months after 
the Operator has rendered the required final report and final account, may so certify in writing to the Operator. The certifica-
tion shall describe broadly or indicate the nature of the discovery or development. In the event of such certification, any minerals 
mined or produced from the land described in Article 2 within 10 years from the date of this contract, including any mined or 
produced before the certification, shall be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall 
pay to the Government, upon the net smelter returns, the net concentrator returns, or other net amounts realized from the sale 
or other disposition of any such production, in whatever form disposed of, including ore, concentrates, or metal, until the total 
amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, 
as follows :See Annex III , substituted for that part of pr.g.rap a )reced1n the 


(1) One and one-half (1) percent of any such net amounts not in excess of eignt wnlars (8.O ) per ton. 	 Cfl: 
(2) One and one-half (1% ) percent of any such net amounts, plus one-half (% ) percent ofsuch net amounts for each 


additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) 
percent of such net amounts. 


(For instance: The percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton would be one and one-half (1%) 
percent; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half (3',) percent.) 
(b) As here used, "net smelter returns," "net concentrator returns," and "other net amounts realized from the sale or other 


disposition," mean gross revenue from sales ; or if not sold, the market value of the material after it is mined in the form in 
which and the place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed of as such, 
these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage depletion purposes in income-tax 
determination. 


(c) To secure the payment o.f its percentage royalty, the Government shall have and is hereby granted a lien upon the land 
described in Article 2 and upon any production of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or 
is fully paid.	 .	 . 


(d) This article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or the Operator's successor in interest 
to engage in any mining or production operations. 


ARTICLE 10. Assignment, trcnsfer, or loss of Operator's interest.—Without the written consent of the Government, the 
Operator shall not assign or otherwise transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. The Operator shall not 
make any voluntary nor permit any involuntary transfer or conveyance of the Operator's rights in the land described in Article 2; 
without making suitable provision for the preservation of the Government's right to a percentage royalty on production and 
lien for the payment thereof ; Provided, that mere failure by the Operator to maintain the Operator's rights in the land, without 
any consideration running to the Operator other than relief from the cost of maintaining such rights (as by surrender of a 
leasehold, failure to perform assessment work, or failure to exercise an option) , coupled with complete abandonment by the 
Operator of all interest in or operations on the land for a period of 10 years from the date of this contract, shall not constitute 
such a transfer or conveyance. Should the Operator make or permit any transfer or conveyance in violation of this provision, 
the Operator shall be and remain liable for payment to the Government of the same amounts, at the same times, as would have 
been paid under the terms of the percentage royalty on production. If for any reason the net smelter returns, net concentrator 
returns, or other net amounts realized from the sale or other disposition of such production are not available as a means of meas-
uring the amount of the Operator's liability, the amount thereof shall be estimated as well as may be, and in the event of dispute 
as to such estimates, the determination thereof by the Administrator of Defense Minerals Exploration Administration or by his 
successor shall be final and binding upon the Operator. 


ARTICLE 11. Title to and disposition of property.—All facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items costing more 
than $50.00 each, paid for or purchased with funds contributed jointly by the Operator and the Government, although tifle may 
be taken in the name of the Operator, shall belong to the Operator and the Government jointly, in proportion to their respective 
contributions, and upon the completion of the work or the termination of the contract shall be disposed of promptly by the Opera-
tor for the joint account of the Government and the Operator, either by return to the vendor, by sale to others, or purchase by the 
Operator at a price at least as high as could otherwise be obtained, as may appear to be for the best interest of the Government, 
unless the Government, in writing, waives its interest in any such item. If necessary to accomplish such disposition, the Opera-
tor shall dismantle, sever from the land, and remove any such item, the cost thereof to be for the joint account of the parties in 
proportion to their respective interests. If the Operator, within 90 days after the receipt of written notice from the Government, 
fails, neglects, or refuses to dispose of such property, the Government may itself enter upon the land, take possession of, and 
remove and dispose of any such property as above provided. 


ARTICLE 12. Termination and co'mpletion.—The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate 
this contract : ( a) If the Operator fails to provide his share of the money necessary to prosecute operations pursuant to the terms 
of the contract ; ( b ) if the Operator, in the opinion of the Government, fails to prosecute operations pursuant to the terms of the 
contract; or (c) if in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not indicated the probability of 
making any worth while discovery and in the opinion of the Government further operations are not justified. Upon the comple-
tion of the project or any termination of the contract the Operator shall dispose of any remaining materials, supplies, facilities, 
buildings, fixtures, and equipment in which the Government has an interest, for the joint account of the Operator and the Gov-
ernment in the proportion of their respective interests ; shall render to the Government a full and final accounting of his operations 
under the contract and his expenditures of money ; and shall pay to the Government its pro rata share of any money remaining. 


ARTICLE 13. Ch4nges and added provisions. Th	 yssns ----ticJ.,---- a)andL)x ______ 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


NEWPENLMINES 


By---------__Z___._ 	 -----------------_


THE UNITED STATES OF AMERICA 


By
Administrator, Defense 
Minerals Exploration 
Administration 


I,	 JOHN HAMILTON NICHOLLS	 , certify that I am the	 secretary 
of the corporation named as Operator herein; that 	 CARL OTTO LINDBERG	 , who signed 
this contract on behalf of the Operator, was then 	 Pre S ident	 of said corporation; 
that said contract was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within the 
scope of its corporate powers. 


GOVERNMENT PRINTING OFEICE	 16-66328-i	 rc0RP0RATE 1 
L SEAL J
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT
NEW PENN MINES, INC.
DOCKET NO. DMEA-2885 


ANNEX I 


Materials and Supplies: For the purpose of de-
termining the Government t s interest in materials or supplies 
remaining upon any termination of the work, they shall be 
considered in groups or categories (such as pipe, or explo-
sives, or rails, or drill steel), and if the original cost 
of the remaining unexpended portion of any such group or 
category exceeded $50, the Government shall have an interest 
therein as provided in Article 11 of the contract form. 


Equities in Equipment: Unless expressly permitted 
by provisions In ExhIbIt'k, the operator shall not procure 
equipment or any other item under a rental-purchase agree-
ment, an installment-purchase agreement, any agreement which 
creates or builds up an equity or interest in the thing pro-
cured. which can be converted to legal title only by further 
payment or some other consideration, or any agreement other 
than for straight rental or áash purchase and delivery. 


Preservation of Property: Until the final disposal 
of any equipment or other property in which the Government 
has an interest or equity, the operator shall preserve and 
protect same for the mutual best interests of the parties, 
any reasonable and necessary cost thereof to be treated as 
an allowable cost of the exploration work to which the Gov-
ernment will contribute.
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT
NEW PENN MINES, INC.
DOCKET NO. DNEA-2885 


ANNEX II 


All that certain real property situate, in the 
County of Calaveras, State of California, particularly 
described under the headings Parcels Nos. I, II, III, Iv, 
V, VI, VII, XI, XII, XIII, XV, and XIX, in Exhibit "A' t at-
tached to a deed dated March 23, 1953, from the Penn Miiing 
Company to New Penn Mines, Inc., and subject to the exceptions 
descrilbed in the deed. A copy of the deed and Exhibit "A" 
thereof are located in D!€A file Docket No. DMEA-2885 and 
are incorporated herein by reference. 


The parcels are shown in Fiure 1 entitled "Plat 
Showing Mineral Segregations and Lots attached to and made 
a part hereof.
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT
NEW PENN MINES, INC.
DOCKET NO. DMEA-2885 


ANNEX III 


The following provisions are in lieu of all of 
paragraph •(a) of Article 9 which precedes the colon: 


If at any time the Government considers that 
a discovery or development from which production 
may be made has resulted from the exploration work, 
the Government, at any tinie not later than six 
months after the Operator has rendered the final 
report and final account required by the exploration 
project contract, may so certify in writing to the 
Operator. Such certification shall describe broadly 
or indicate the nature of the discovery or develop-
ment. The Operator, or his successor in interest 
shall pay to the Government a royalty on al]. min-
erals mined or produced from the land which is the 
subject of the exploration project contract, as 
follows: (i)' Regardless of any certification of 
discovery or development, from the date of the 
contract until the lapse of the time within which 
the Government may make such certification of 
discovery or development, or until the total net 
amount contributed by the Government, without 
interest, is fully repaid, whichever occurs first, 
unless the Government waives its right to a royal-
ty; or (2) if the Government makes a certification 
of discovery or development, for a period of ten 
years (or other period fixed by the contract) from 
the date of the contract, or until the total net 
amount contributed by the Government, without in-
terest, is fully repaid, whichever occurs first. 
Said royalty shall be a percentage of the net 
smelter returns, the net concentrator returns, or 
other net amounts realized from the sale or other 
disposition of any such production, in whatever 
form disposed of, including ore, concentrates, or 
metal, as follows:







3 shaft station to 
Plate 3 and Plate 17) 
made accessible to 
ject work. Diamond 
Operator at locations 


No. 
on 


and 
pro, 
the


I.	 S 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT 
NEW PENN MINES, INC.
DOCKET NO. DNEA-2885 


EXHIBIT 'tA


Description of the Work 


The purpose of this project is to explore for 
copper be'arirc ore, as indicated on the attached maps 
identified as 'Plate 17, United States Department of the 
Interior, Geological Survey, Vertical Projection and Section 
V-.V', X-X' No. 3 Shaft Area Penn Mine Calaveras County, Cal-
ifornia,' t and 'Plate 3, United States Department of the In-
terior Geological Survey Map of levels, shafts and raises, 
Penn Mine, Calaveras County, California". 


The objectives of the work are to explore for: 


1. The extension of the West Zone below the Campo 
Seco Fu1t, from and below the 1100 level, by means of four 
(4) diamond drill holes. 


2. The extension of the East Zone ore body below 
the Campo Seco Fault, from and below the 114.00 level, by means 
of six (6) diamond drill holes. 


3. The extension of Hinckley Zone above the Campo 
Seco Fault, from and above the 1400 level, by means of four 
(4) diamond drill holes. 


The details of the work are: 


a. The crosscut from the 
the 1100 level drift (colored in re 
shall be cleaned out, rehabilitated 
the extent required to complete the 
drill stations shall be prepared by 
shown on these Plates.


b. The existing No. 3 shaft shall be unwatered, 
cleaned out and repaired from the 1100 level to the 1400 
level. One skipway and one manway shall be equipped for op-
eration. Pumps, pipe, pump columns, water and air pipe, 
electric cable, telephone lines, telephone, bell signals, 
and bell signal cord shall be installed in the shaft.







Hole Collar 
Location


Hole No. 7-4200 N, 3150 E. 


Hole No. 8-3770 N, 3310 E. 


Hole No. 9-3640 N, 3150 E. 


Hole No.10-3770 N, 3310 E. 


Hole No. 1-3700 N, 3240 E. 


Hole No. 2-3700 N, 3240 E. 


Hole No. 3-3700 N, 3240 E. 


Hole No. 4-3700 N, 3240 E. 


Hole Nc. 5-4500 N, 3640 E.


Hole No. 6 -4500 N, 3640 E.
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c. The 1400 level drifts and crosscuts from the 
No. 3 shaft station including the underground No. 3 shaft 
station (colored in red on Plate. 3 and Plate 17), shall be 
cleaned out, repaired, and made accessible to the extent 
required to complete the project work. Diamond drill sta-
tions shall be prepared by the Operator at locations shown 
on the Plates.


d. The No. 2 shaft shall be unwatered from the 
1100 level to protect the workmen in the No. 3 shaft from 
a rush of water. However, if it is determined that unwater-
ing of the No. 3 shaft also unwaters the No. 2 shaft, un-
watering in the No. 2 shaft shall be discontinued. 


e. The location, direction, and extent of diamond 
drilling to be done is shown on Plate 3 and Plate 17, may be 
modified only with the prior approval of the Government, and 
is as follows: 


From 1100 Level to West Zone 


Hole Direction 


5 90 W, Horizontal 


S 70 W, Horizontal 


s85° W, -42° 


s84° W, -17°


Approximate
Length 


400' 


750' 


400' 


600'
2150' 


From 1400 Level to East Zone 


N500 E, -33° 1100' 


N69° E, - 330 1100' 


N85P E, -32 1100' 


s82° E, -30° 1100' 


Sl7° w, -62° 600' 


s68° w, 700 500'
5500'
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Hole Direction 


Hole No. ll-4200N, 3450 E. N63° E, /300 


Hole No. 12-4220 N, 3 1450.E . N370 E, /26° 


Hole No. 13-14300 N, 3370 E. N32° E, /24°


Approximate
Length 


)4.QQ* 


500' 


500' 


Hole Collar 
Location 


.	 . 


From 11400 Level to Hinckley Zone


I.


Hole No. 114-4300 N, 3370 E.	 N1k° E. /170	 600'
2000' 


Aggregate total length of diamond drill holes	 9650' 


The drilling shall be performed by an independent 
contractor. When drilling one hole at a time, the independent 
contractor shall furnish one completely equipped diamond drill 
capable of performing the drilling efficiently, diamond drill 
bits, drill rods, reaming equipment, casing, cement, core 
barrels, hand tools, repairs and maintenance of its equipment, 
and all other necessary materials, supplies, and drilling equip-
ment to perform the drilling except as otherwise provided., The 
drilling of a single hole shall be performed by two capable 
operating crews of two men each, working separate shifts each 
day, six days per week. At the request of the operator, the inde-
pendent contractor shall drill two holes at one time, and the 
foregoing provisions of this paragraph shall apply to each hole. 


All diamond drill holes shall be drilled so as to 
advance with maximum core and sludge recovery, and when drill-
ing through copper-zinc mineralized zonps the drilling shall 
yield a core of not less than AX size. 3\ 


The Operator shall furnish the drilling contractor 
with a safe place to work, water and compressed air at the 
drill sites, hoisting (of men, equipment, materials and supplies), 
and core boxes. The Operator's Superintendent-Engineer shall 
supervise the drilling program. 


The depth and diameter of the drill holes, the method 
and ext;ent of all sampling, and the method of recovering diamond 
drill core and sludge are subject to the approval of the Govern-
ment. The analyses of the samples shall be made by a laboratory 
approved by the Government. At the request of the Government, 
the Operator shall furnish it with sueh samples as it requires. 
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f. An engineer-superintendent, approved by the 
Government, shall direct this exploration program and shall 
prepare all reports required under this contract. In addi-
tion, an engineer-geologist shall be engaged for a period 
not to exceed three months to survey, sample, and map the 
workings and geology of this project. The method and extent 
of this sampling, and the mapping are also subject to the 
approval of the Government. 


All work shall be performed on a basis of two (2) 
eight-hour shifts per day, six (6) days per week. 


Estimated Costs of the Project 
(*Indjcates allowable maximum) 


(1) independent Contracts 


Work item e. 


9650 feet* of diamond drill hole 
$6.0o/ft.*	 $57,900 .00* 


It is understood that the Operatorwilipay e1nde-
n1enioiTfr	 a basis of certain actual costs plus a


prcentage of those cos€s, as secifiedin tjnndent 
The Government will cotiftéTts pro rataE±e 


ofThe actuI cssThf the independent contractor paid by the 
0ë'rèThor insofar as they are Umited to the ,2articular items 
wag, payroll taxes,	 km' s corn nsation anTiT 
I1biJLii insurance, rental charges for the drilling equtpuent, 
d1inond loss, casting ffãris and bits, dore barrels, and 
rht óharges for transporting equipment,. mátérials and 
&üppI±es, to and from the project, plus 8 percent of these 
scified items, not in excess of 6 00 per foot* for all 
d±ilIiñg accomplished to the end of the period covered by the 
most recent voucher of the Operator for payment. To the ex-
tent that the actual specified costs, plus 8 percent, paid 
by the Operator may exceed $6.00 per foot, the excess may be 
claimed by the Operator on any subsequent voucher within the 
limit of $6.00 per foot* for all drilling accomplished to 
the end of the period covered by the most recent voucher, as 
long as the Government's contribution never at any time ex-
ceeds its pro rata share of $6.00 per foot* of drilling ac-
complished. 


Form NF-lOk shall be supported by a statement show-
I ing the actual costs of the drilling to the end of the period 


covered by the voucher.


/







S	 . 


(2) Labor, Supervision, Consultants 


Labor - Regular Crew for 10 months 


3 Hoistmen each @ $12.5 0/8 hrs4/ 


:i Mechanic $16 .00/8 hrs 4/ 
L Miner $12.50/8 hrs4J 


One month, including overtime $1,881.00 
Ten months © $1,881.00/mo.	 $18,810.00 


Work item a. 


4 Timbermen each © $12.0O/8: hrs. 


One month, including overtime 	 1,368.00 


1 Miner @ $12.50/8 hrs. 	 )including 
]. Miner's Helper @ $12 .00/8 hrs.)overtime	 500.00 


Work item b. 


2 Shaftmen-Leadmen each © $15 .00/8 hrs. 


4 Shaftmen each © $i4.00/8 hrs. 


2 Topmen each © $io.00/8 hrs. 


One month, including overtime $3,221.00 
Three months © $3,221.00/mo.	 9,663.00 


1Iork item c. 


4 Timbermen each © $12.00/8 hrs. 


2 Topmen each © $io.00/8 hrs. 


One month, including overtime $1,938.00 
Five months @ $1,938/mo.	 9,690.00 


Two hoistmen (one on each shift) shall operate the hoist for 
the No. 3 shaft. One hoistman shall operate the hoist for 
the No. 2 shaft, daily. The mechanic and miner will operate 
and maintain the pumps in both shafts, check the shaft and 
main workings and keep them in safe operating condition, 
maintain the hoists and compressors, and keep other required 
equipment in operating condition. 
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Work item c. (Cont'd) 


1 Miner @ $12.50/8 hrs. 	 )including $ 500.00 
1 Miner's Helper © $12.00/8 hrs.)overtime 


Work item f. 


:i Engineer-Superintendent 
@ $800.0O/mo.* 10 mos.* 	 $8,000.00* 


1 Engineer-Geologist © 
$k00.00/mo.* 3 mos.	 1,200.00* 


$9,200 .00* 
Note: All hoUrly workmen shall be 	 - 


paid at the rate of time and 
one-half for all work in ex-
cess of 240 hrs. per week. 


	


Total supervision and engineering 	 9,200.00* 


Total Labor, Supervision and Consultants	 $149,731.00 


(3) Operating Materials and Supplies 


Regular operation for 10 months 


Electric Power © $11400/mo. - 
10 mos.	 $124,000.00


/ 


Lubricants © $25. 00/mo . - 
10 mos. 


Water © $10.00/mo. - 10 mos. 


Explosives 


M:isc. supplies 


T.Tb- - 4-,wi


250.00 


100.00 


200.00 


200.00 $124,750.00 


Rail - 750' of 16 lb. 2-ton 
@ $150. 00	 300.00 


Timber - 10 sets	 200.00 


375' of 2" DI air pipe 	 150.00 


375' of 1" water pipe 	 75.00
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Work item a. (cont'd) 


Track ties, spikes, pipe 
fittings and hangers 	 $ 123.00 


Small tools	 50.00 


Miscellaneous	 100.00 $ 998.00 
tt____1_ t4__.	 l. 


Timber - 20,000 bd. ft. 1,500.00 


600'of 40 lb. rail 560.00 


300' of Transit pipe 390.00 


300' of LI." Air, pipe 558.00 


300' of 1" Water pipe 60.00 


Track spikes, nails, pipe 
fittings, hangers, clamps 325.00 


Ladders	 . 300.00 


Bell. cord (stainless steel) 
300' 150.00 


Telephone and wire 300.00 


E:Lectric cable 300' 1,200.00 


Small tools 300.00 


Miscellaneous 500.00	 6,143.00


Work item c. 


3C)00' of 16 lb. rail	 1,200.00 


Timber - 80 sets 	 1,600.00 


1500' of 2" BI Air pipe	 600.00 


1500' of 1" BI Water pipe	 300.00 
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None 


To be furnis: 


Equipment 


Hoist for No. 3 shaft 


Hoist for No. 2 shaft


ied by Operator 
Annual Depreciation 10 months 


VaLue	 __________________ Depreciation 


	


$11,000.00 10	 $1,100.00	 $ 917.00* 


	


11,000.00 10	 1,100.00	 917.00* 


I 


Track ties, spikes, nails, 
pipe fittings and pipe hangers $ 510.00 


Small tools	 175.00 


1000' of Vent, pipe 	 1,090.00 


Miscellaneous	 300.00 5,685.00 
Total Operating Materials and Supplies	 $27,576.00 


(4) Cperating Equipment 


To be purchased 


None 


To be rented 


11,000.00 10 


14,980.00 20 


1,000.00 33-1/3 


400.00 10 


1,100.00


2,996.00


333.00


40.00 


IL.
	


40..O0 


10
	


80.00 


33-1/3	 266.00 


Total depreciation


917.00* 


2,497.00* 


278.00* 


33 .00* 


33 .00*


67 .00*


222.00* 


$5,881 .00* 


$5,88l.00* 


Compressor for No. 3 
shaft 


Pumps (4) 


Rock Drills (2) 


Mine cars (4)


Skips
	


400.00 


Blower
	


800.00 


Hoist cable
	


800 .00


Total Operating Equipment
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(5) Rehabilitation and Repairs 


None 


(6) New Buildings, Improvements, Installations 


None 


(7) Miscellaneous 


Equipment repair and maintenance 	 $3,000.00 
(exclusive of independent con-
tractor' s equipment) 


Core boxes - 250 © $k.00 each	 1,000.00 


Sample preparation and assaying 
500 @ $LI..00 each, including ex-
press charges	 2,000.00 


Accounting - 10 months @ $250/mo.*	 2,500.00 


Payroll taxes, and workmenst com-
pensation and liability insurance 	 8,33k.00 
(exclusive of independent contractor) 


Other (exclusive of independent 	 1,000.00 
contractor)	 - 


Total Miscellaneous 


(8) Contingencies 
xclusive of independent contractor) 


******** 
Total Estimated Cost of Project 


Government Participation @ 50%


$17,83k .00 


10,200.00 


$9fi 122.00*. 


$ 84,561.00*
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Work Comoleted analysis (final) 
All other material filed in 


chronological order including the 
following reports if checked: 


1i Fi eld Team Semi-Annual Report for 
Certified Project 


Final Field Team Report (Tab) 
Operator's Final Report (Tab) 


• Interim Field Team Reports 
Oterator' a monthly reports and all 


attachments 
jOn-site ExLam Report (Tab) 


RSettlernent Sheets Drill Logs 


Right Side 


Folders No.	 -	 : Reports	 Field Team Semi-Annual Report for 
fJ Analysi	 Semi-Annual	 Certified Project 


Inspection Reports 	 Field Team Interim Reports 
fl Project Summary (Interim) by I4EA 	 Operator's Monthly Reports with 


Engineers	 transmittal, narrative and maps. 


Folders No.	 : Maps (Use pocket folder or envelope) 


Folders No.	 3.	 : Settlement Sheets 


Folders No._ : Drill Logs 


Folders No.___________ : Royalty material
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I	 I 
OF'IC OF .1INERALS EXPLURATION 


COt1'RACT ANINXSTRATZON AD AUI)U DIVISION 


R)YALTY REVIt 


I	 reviewed the files oe the Office of $nerals 	 xpjoraton 
%asttington, D. C , office pertaining to Contract No. Idm..1529, 
Docket Iiø • DMEA..288 (Copper), dated May 25, 1953, with 


New tenn tunes, Inc.
70 iie Street 


ew York 5 New York 


for th* purpose of detert.ning the amount of royalty payable to the 
U. S. Gov*rrnaent on sales of tuinerala from property referred to as 
PCnfl: 4 ine located in Calaveras County, C1tfornia, during the per 
tod April 15, 195, throub June 23, 1961. 


A cartification of discovery or development was issued on July 15, 
V)5, an'4 , in oc'cordance with Article 9 and Annex 111 of the con.. 
tract, roy1ty is payable on all minerals mined or produced from 
the land dscribed in Article 2 of the contract 'for a period of lb 


•	 .	 years from the date of the contract or until the total et amount' 
con tributed by tte Goierrunent without intrest is fully repaid, 
whiehever Occurs first. An Audit Report snd Certificate dated June 
10, 1954, indicated accepted costs under the exploration contract 
aiuornting to $94,169.38 with the Covernment's contribution, on a O 
çerrent basis, 0e3.ng $47,084.69. 


ihe status of the pro)ect, the scope of revew, and the reasOne 
therefor are stated on page 2. 


Thjs review established the total sales of opper" precipitates for. 
the petiod to be $2,39 80 Poyalty due the Coverrunent at rates 
specified in the contract is $144.94. 


A prirr Repqrt of Poyalty Review dated Artl 22, 1939, found the 
sales subject to Covernment royalty through April 14, 1959, to be 
2?,O30.64 which added to the sales for this subsequent period make 


a total of $24,929 44 The royalty account as pf April 14, 1959, 
wa*


r,tal Royalty Due	 $1,101.55 
Total Royalty Paid	 1,101 55 


a1snce of Royalty Due	 $ - 


At June 23, 1961, the royalty account of t'is project wa found to 
be


Total Royalty Due	 S1,24649 
Tàta1 Royalty Paid	 1,246.49


a1ance of Royalty Due 


6 June 29, 1961	 E. tlsher, 01€	 Auditor







.	 . 


Pag,2 


_____	 'ev Psnn Mines, Inc.	 DMEA.288 


srri o	 ncr,, SC)L'E o RVLEW
ADRAS..RflEPuR 


•	 Opsrtións of this property iave beei conducted from tia to time 
by lessees w have sold copper pecipItats recovered from mine •	 water. The only sale during the period covcrd by this review was 


•	 aed.,by. Kenneth 3yles, Camp SecO,.California, to the Tacoma:Smelt.... 
er o1.Americn SeltLnanEefining. Company, The copy of the set-
tietnent 'sheet dat 	 Jinuary $, l95), ucite: . ot o. 2J3, 
t'i sipport ? the rylt reitncc to tbc oVtnmcrit cias arifled 
diring thia reviei. 


•	 This review was made tt lieu of an on t auit o the patOrWL 
rcrs r te follotht rzons.: 


'I)	 tion rrts by i.eld represciati? o tf the 
•	 Gcv'-rrit and other nfrriritit L t 	 f1cs. in-. 


-1ict& tit all prothictn an ais to ateiizw 
•	 bcen reported : atd proper royalty paid; id	 :. * 


•	 ("p The aiai!tiatrative cost to tIv covernntof an ri-'	 • 
ette ryalty audit at thie tim. would be excessive	 • 


•	 •	 • in rUàtion to the amount of possible additional 
rolt"	 j might
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.	 . 


Check Sheet of ExmingEngineer 


Operator' s. Name .NEW PENN MINES, INC. 


Address	 1?3 WILLIAM STREET - 


• NEW YORK 38, N. Y. 


Exploration Contract No. IdE 529	 Docket No.DA- 2885 


Check One


	


Yes	 No 


1. (a) Does theOperator stockpile ore subject to royalty 
repayment? 


(b) If so, is segregation and identification procedure 
adequate? 


2. (a) Does Operator commingle production subject to DMEA. 
royalties with exempt production? 


(b) If so, do you consider the allocation of the com-
mingled production equitable? 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 	 x 
•	 (low grade ore, tailing, middlings, etc.) that 


may have potential value within the royalty pay-
ment period? 


(b) If so, are adequate records maintained on such 
material to protect the Government's interest? 	 X 


4. Do you consider the assay controls in effect are. 
adequate? 


5,	 Do you consider that the manner of disposing of 
produàtiori gives the Government its fair royalty 	 X 


• .	 returns? 


.6.	 . Do your periodic eminations of operations mdi-
catethe Operator is properly reporting his pro-	 X
ductionof ores subject to DMEA royalties? 


7. Does the Operator buy from or sell to other 
Operators?	 .	 .• 


8. Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


No production was made during the Fiscal year ended June 30, 1961. Refer to 
attached copy of operators statement dated July 5, 1961.. The project has been 
inactivesince the sale of copper precipitates to the AS & RCO on January 
5, 1959 . This sale was identified as Smelter Lot No. 2588. Government 
Royalty of $1LI.4.911. was received on April	 1959.	 ________ 


/	 • 


•	 Mining Eir 
Date	 July 11, 1961


82Ll$ 


x


x







S TEPMON CORTLANDY 7.0900 
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NEW PENN MNES, ENC, 
12 WILLIAM STREET


NW YORK 3, N. V.


•	 • •	 - --


I1IiII1 
July	 19


OFFICIAL1 ALE COPYi
O.M.E 


RECEIVED JUL 13 196 
DATE 1NmALS - CODE 


dOO DietrichD Executive fficer 
o M Field Teem, Region II 
U0 5. Department of interior 
Office of Minerals Exploration 
5	 Battery Street 
San Francisco 11 ,9 California 


Subject: Docket No0 DMA - 288 (Copper-Zinc) 
Nsw Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract No0 1DM - E 29 


Dear Sir:


We taish to report that there as no production from 
the mine during the fiscal year ended June 30th, 1961 


Very truly yours., 


NL PENN MINES, INC. 


jt;// • 


Robert F. Playter
President 


JES/is
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OFFICE OF MThALS EXPLATX	 / __________________	
Q 


	


••••	 •14 
RPCOFRO!ALTTRgVIE1J	 • 4 -	 - 


I have re'ieve& all Finance Office copies of sett1eat jte\/ 
with the Executive Officer OI1E Field Teem, Region XX, Reno, *evspeta\i-
in to Contrsct Ro. IdwuE529, Docket Mo. D)A2885 (Copper), dated 1'by 25, 1953, 
including Aznendiient lbs. I to 6, 1nclusie, with 


New Penn kLnes, Xnc.
70 Phi. Street


Mew York 5, liv York 


fox' the' ptirose of deterhr4n the awit of royalties due the U.. S. Government 
on saleø of copper prscipit&tes from property known as the Penn lIthe, located 
in 1averu Count)'1 lifornis, during the period November 23, 19514 to April 134, 
3.959.


A certification of discovery ox' dvelopment vu issued June 15, 19534 
end accordingly royalty is payable on sil production from the land described 


•	 : in Article 2 of the contrsàt fox' a mexiaim • period of 3.0 years 'from the date Of 
the contract. A Pinal Audit Report dated June 10, 19534, indicated accepted 
costs under the exploration contract amounting to $934,169.38 with the Governs*nt's 
contribution, on a 50 percent basis, being 4347,08 14.69. The scope of review end 


• reasons therefor are stated. in the attschnt to this report. 	 •	 • 


l review established the total sales of copper precipitates for this 
•	 period to be $19,382 .70. Royalty du. the U. S. Government at the contract rate 


• of 5 percent is $969.15. A prior Royalty Audit Report dated November 23, 19534, 
me4e by this auditor for the period *7 25, 1953 to November 22, 19514, found 
the sales as of the last date to be 42,6347 . 914, which added to the sales for this 
period make ii total of 422,030.6 11 as of April 114, 1959. The royalty account 
as of November' 22, 19534, was 


Total Royalties Due	 $ 132.340 
Total ltoya3ties Paid	 132.kO 


a1&noe Royalties r)ue	 ______ 


As of April i ke, 1959, the royalty account of this project was found 
to be


• • Total Royalties Due	 • '	 4i,ioi.55	 • •	 • •	 • 
Total Royalties Paid	 • ,1O1.55	 •	 ' • 


•	 •	 s1snoi Royalties Due	 • '•	 ' • •	 •	 •	 *,w_	 •'	 •-	 • 


Auditor, 


April 22, 1959
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I 
Check Sheet of Examining Engineer 


Operator's Name	 . New Penn'Mine. Inc. - 


Address	 '7° PittO Stteet	 - 


New York 5 New Yo4 


ExplOratiàn Contract No. Idt	 ES9	 .,	 Docket No. DMEA.'2885. 


CheékOnè 


Yes	 '	 No 


1. (a)'Does the.Operator stockpile ore subject to royalty 
repayment? x. 


(b) I'f•so, is segregation and identification procedure x' 
adequate? 


2. (a)Does Operator commingle production subject to DMEA 
•	 2 royalties with exempt production?	 . X 


(b) If so,' .do you consider the allocation of the corn-
niingle.d production equitable? 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade ore, tailing, middlings, etc.) that 


• may have potential , value within the royalty pay-
X mnent period?	 . . 


(b) If so,. are adequate records maintained on such 
•	 material to protect the Government's interest? X 


•	 4.	 '	 Do you consider the assay controls in effect are.
X 'adequate? . 


• ' 5.	 Do you considr that the manner of disposing of'. 
produàtion gives the Government its f&ir royalty


X returns?'


.6.	 . 'Do' your periodic examinations of 'operations . indi-
cate'the.Operator is properly reporting his pro-
ductionof ores subject to DMEA royalties? 	 X 


7.	 Does the Operator buy from or sell to other 
Operators?	 .	 .	 S 


8,	 Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


Copper precjpjt .tes are recOvered by treatment et 


	


S.	
. 


	


S	 B. H. Siieahan 
S •	 .. • •


	 Mining Engineer 
Date	 April i3. 1959.	 / 1


x


82tt9 
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V	 W	 __ 


1I1LL	 A1Jfl d!I TATIO J'Pe ur i	 u. -	 fl1u	 LULT• _J	 A	 9 P95' 
CIT&&CT	 AW A A4? LIuIO - 1 1	 INJ -	 *fI-JU	 rLr	 UL% 


I have ezeaieed tha records and saJaa dcouraenta ertaiz* 
to tha sale ot cpor precipitates asde asber 2, 1953, byi 


sm	 Xx*.,
a ievad* curpaati-
7Oine$trset 


fra t ?s P4n, Cslaisras Cztt, California, under Us 
ts f cjntrast. Z4S29, Dsst No. 1I.4I85. 


:,-	 t'*tiu s a*d t accerds th ge*eraE 
*O*ept4d staderds pUosbLs in th cirots, 


m andit saUbUss4 tOUU, s8)as of oopp precipitates 
esdo '4c*r 2?, 1), to b ,6k7j. oyaltq èse t)a 0. . 
Goverxstt it. the catt rate of 5 poroeAt is $332JO. 11* roys1ty 
dadLeiro11ows,	 -. . -. .


	


	 Total Royalties * 	 i332.O 
Total &cyalties 


al*e of Rq*3btils Ias 


iib23,19







?ZIWT E?ULTT AlJflfl RPc*	 ' JT 
4%1fl11tJ4J	 fl 


Xt)WC'flON 


	


11rJ-r*.rnL - is	 -. 


N.nab.r 221 Z9, an andit Of * ra'yaty pjÁ2i 1S4 
r.eeivid o * Novisbar 2?, 193 ottnt sta*1eiaant, w*s made o 
oapp precipitates produa.d and .34 imder ocitract No, Z4% 
Doaks4 No. DlEA.288 br, 


•


	


	 New Penn Mtnes,Inc. 
a Nida *orpor*ttca 


•7OPin*$treet 


ooyering a *'oje,t of exp1oraticz tar copper, located in Calsvar 
un 0a1if*'flia and generally knawfl as the Penn ?dns, 


The *tning properties are r.acbd by prec..ding about I 21$. 
mEt.. iorthwsst of the iLtag+ Of (o 3s.o, 0a3.aiersa Gomt, 
O4ifcests, en an aeunbared road.	 0 


AU reocirds pertaining to this centraci ax. maintdnd by 
the aperstcv at the $ew Tw tioe, I1aver a. rø was ct4 ms 
settlement statement to bG audited sene was 4teciesed with Mr. Rot4xt p, 
ELqtr', Prsident of the ccenj, wben ha was in San !rnciaao. 


XX __ 


A Certificate ot Dtsooey iaa i4sed . iur d*te of 7ens 1, 
• 95 and the producing area ei.bjct t roalty was described ndir 
lrti.l. t of th oentrsct u to3,lows 


U the ?er g, lócsti4 
sbent 1 1/2 sUe. ztt,t Of this ..Vi11 


• of Cempo	 in $ons 3 end	 • •	 . Teentp i earth, ani 10 et • 


	


•	 • •	 and in Stt1i*t 33 and 3h, Thwrui2p 


	


•	 • • •	 !terth, Range 10 Zat, JU as 4.e*ib. •	 • 
•	 in atteobad Anns 11, made .a part hiSI.Ot.$ • 


The ainorsi to be mined is Copper are, and royalties 
to be paid 'en *11 produotizt fren the iibW described prpty1 tepr * period cf 10 years, frc*n May	 193, thirnh is the. date Of the onnti'ect. 


J*!L$7 3j	
0 


cost, toether with the Ooverzent O% pwt.tuipati is as.. foUowaa	 0 


0 	


• 	


0 	


0 0 , 0 


Cost of	 tct	 9I9.38 • 


00	


0 $4	
0• 	 • 	 0 • 


• • •
	 The a&nt of $132 ho was r.osiv Janu.r	 19 tas	 0 


royalty reaent' and leaves an ,.4 balms, on the lien, amst$j 	 •	 0 


•	
0	 0,10.	 •.•	 •.	 .	 . 


/







\
S 


1e6,9$2.29 as of October 31, 


XII EO 	 i1	 9 
the adtt e Ilsutted to dretning the a 


pz'oprie of the rojalty ?sti reasived t the nare fto 
Janu.r 2, 195l, d a detm1n*t3. thet the Indicated aa3à of Co per 
preeLtat.a, ribject to rp*est r*1t3.ea, sr tim Cxplorathm 
$Gt fcr 'which settlmaestt sheet h* bee* reisceed, bed bei pro. 
per3y eowtted Z.	 ; 


The oxtoflt Of the &dit sI4 the £iWliA(* £ol].,iiz 


A reejow of *rattais SInce Cc*sct	 CGI1otd, a" 
CLIMe4 a letter dated Jsauaz 7 i9&, fros Robert 1. P1, 


of Miii	 Ilnips, j*., In W!k u anoloecd * ra1t1y
chsak far $12.1i0, and stIg that the rsLty ociered a sdsnt 
copper )lresipttots., reeiod fr the grater pued ewing the D* 
prs.i. Ale. letter dated .My 20, 29s fr Robert P. Plaiter 
statIng; U*% te 'warn no production frce aiae during first halt of 


It 'warn agreed the op.rètar bad no production, other thea 
the cir precipitates heretofase disceed d ro'e1tj ancoimtodfcr. 


•	 A o3ato redew 'wee	 of the eettlimt state*ent, 
t the EoUowtng sche*4es prpered1 deh foru pwt of thiarspert. 


•	 3che44e or Roa1ty Rep 4rlMnt •	 3ched1a ot Roy*1tr 'urehEae br	 ltr 


The schedule of Rqyalty 1U'payment 'wss prep .r.d	 the
finance of fics records, and verified to the eertiiIcate of daposit, and 
the nst Of 1l32.1iO collacted i*e in seaacnt with finance aUtos 
lodger asct.	 •• 


The ohedu1s of Rua1ty Pcb&aes was prepared £r* the 
.1tar settlement stat.eent, and the *thenatica1 ancura v.rLftod 


tog.th with qi*oted prices and no ars	 discovered. 
•	 ____________________ 


The operat* ts records are aaint&tned In 	 Tcr city,
*n there as 0017 one royalty repay'.nt covering sale of copper 
precipitates valued it 2,6Z?.9i on whioh a ( royalty of 132.1O 'was 
paid to the Ooiornncnt. This paent wee t*ansaitted 'itb. letter dated 


2







V\ 'L
•	 • 


Jsuusrr 7, 3$s from Robert. V. P]qtr, sd4.nt. There was eiao 
encioesd Lth letter, a copy of Aa'ican elting and Refining 
s*tti**t *tatei*nt. 


•	 1v ccIcLu8IoN8 --1--	 i1rtt4** 


The audit haa oonf.vmed the accuracy and propriety oI the 
•	 •ronity repayment r.c.ie by the in*nce Officer January2, l9, 


It has alao deterii1ned that all indicat.d eslee of copper precipitates 
subect to rcy&Lty repayments uxder the ex I*ti*i crt*ct1 ZCES iihioh 
* ttle*ent statement has been reisesed, and his bean properl7 eoeomtad 
far.


Due to the fact that no oer ore had been prodioed daring 
• the Aret hs2f of	 and * ro'aIty payment bad been reoaived frarn the 


of ,çper pricipit*t., it was deseed advisable to prepare this 
audit report in r*der to r fleet present cisting eaditicna oov'aaring 
roaltiee att'ibut&,le to this eontaest,


Auditor 
No*eb*r 23) 19


I











3U4L c*' STTtEft 


	


-	 -	 .- .: --1 	 MUt1 


Gold	 .326 o. st $3h.92*	 $ UJ8 
Cpsr	 22429	 lbs .s%	 .26610 
?otsl Valus	 •3343,5 
Dictuets


Bass hwgs l?.39.?uis at $lO.7sIs	 $192J3 
tr.igtt 100,000(Mn.} lbs at $6.	 -	 Li80,70 
?reight Ts*st $	 -	 - 8L -	 - - 	 -	 -- 	 _nu-i*_lflThrm 


1cs1ty zs aM Paid U. -3. *t 5%	 --	 -- $ 132.liO
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CEtXFICATION FT 11E IJNITI3D STS OFERXCA 
/	 OF A I)ISCCVE1( OR D LOEt'T UNDER 


/	
rj jj, p,p rç PrtoT CT 


/ 
4 Pennixies mc, 


v Pine tree 
/keW York New .Yo* 


/	 puøuant t> tie provisio'ie of Exploration Proeot Contract 
dflt1.E29 dated Y37 $, l93, (I)ocket No. DMEA-2t38), herein' 


±'te	 t1e rt'act" between you and. the United states of 
eja±'te c*lled the "Oovernment"j to est&lish and. fix 


the Q	 t'e porcent*ge rqyalty on producti and its lien there 
on arx te land described in the contract) ti Goverrnerrt consider 
and thet'efore certifies that discoiry o development fror ich pro .


-dutcA nai be ,de has resulted fr*t the exploration work. 


•	 The nattiz'e of said discovery or development is described 
ad3y 'or indicated ae follows: 


Five thanond drill holes frort the 1W)O level (No. 3 shaft) 
penetiateci r rieralized sections in the northward extension of the altered 
quartz. evicite schit of the West ot* n the footvall of the Canpo 
eco faIt These sections contain copper and zinc mineralization 


together tth cs silver and gold. 


JUt, 3.51954	 .•	 • 
atoth.	 ' -.-4,iL r	 ,,	 '"


TRE UNITED TATE; OF	 1tC 


FLKnouse/gla	 ' 


7 lii. Sli. Operator (original) 
Contract Adm. and Audit	 Exploration Mbninistratlon 
Field Team, Region III (2) 


I Finance Officer 
Rare & isc. Metals Div. 


/ Docket)' 
/ Mr. Irving Gumbel, Acting Dir., Materials Div.,EPS 


iLdnrr. Reading File 
Operating Counittee	 ,	 •	 1 Mr. 'Hedges, R. t6oI	 • 
M..:Thayer, Rm. )42O7 GSA	 •	 • 
F4 E. Johnson,, '. " 


	


• F L. Knoiise	 ' •.	 ,
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Yt' di***4 4r&U høaà	 U* lhoo	 (kt. 3 it*ft) [c*ed 1piz*xit sections in 
srts 4eits øiirt at s	 .	 c. S	 Lt.	 pe aid s togst with s sil and g4 


it	 L


-. 
00	 ? 


contract Acbs, and Audit 	 ______ 
F1.wraa,,, Region XXX (2)	 itk$T 


]rnIto jttj 
Jxe &	 Y4e]$ I)tv. 


t *i	 - 
hr. trying	 Atng D1r !tjj DiY, 
A	 lia* P13* 
4eating Cc.atts 
)b,	 Ri. IG4. 
1. Thçu.a, J, 7, GSA 
F. E. Jthcn







•	
DIPNS MiNJftiIS EULLORATION AflIN!ATI)N 
CQWkC AT1N1 ARAAIN AD t T)fj )IV.LIuN 


AtJTIT CFhTIFjCj:TE 


I have examined the records and transactions of: 


New Penn 4.tnes, Inc., 
a Nevada Corporation


70 Pine Street
New !ork , New York 


pertaining to Exploration Project Contract No. idm-F29, T)ocket No. 1'N?;A-236S, 
including Amenents No. 1, 2, 3, l, and 6, for the period June ]., 19S3 to 
January 3l, 19Ij, covering a pr°4ect for the exploration of copper, located in 
Cal*eras County, California and conmionly known as the Penn M.ne. 


.Hy examination was made in accordance with generally accepted stanthtrds 
applicable in the circumstances. 


The audit disclosed the foUowin facts in regard to the amount to 
be paid the contractor.	 - 


Total cost as billed by contractor 	 496,l1.OS Lees: Proceeds from pz'opert disposition	 l,9l.7 
Net billed cost	 .9L,l99j0
Exceptions (See Audit ieport for details) 


fluring this audit 	 29. Total accepted COSt	 9,l69.38 


The contract calls for a O percent participation of exploration 
expenses by the United States Government. Therefore, jayment to the contractor 
by the Government in the amount of Forty Seven Thousand :i;hty Four and 
69/100 DoUar,


I7,08l.69* 


is valid and proper. 


This certificate is issued on the provision that the ±egional 
ixecutive Officer, the Administrator, or other coiipetent official has accepted or Will accept the project as having otherwise met the terms of the contract. 


'-7 (4-
• '1--	 7, 


', Georgevor 
Auditor 


,iune 10, 19t


1 
I Audit Certificate 
[ted June10, l95!







.


I 1maTuTIaN 


Tharing the period of January 26 to 29, 3$5Li, and Pebruazy 9, 
l9SLt a final audit (covering th. period June ], 193 to Js*ary 31, 
1951j was nade of the r.coz'ds and. accoints of operations pertaining to 
Lzplorsttoi Pz'oject Contract *o. Ida"E29, cket No. T)MA2885, including 
Jani.nta No. 1, 2, 3, h and , with thet 


Ne* Pann Mines Inc., 
a Nivada Corporstion


10 Pine Strut
Nø L* , New Tork 


sovering a pro.et for thi eqloration of copper, located in Caia*ru 
ouaty, California, and ocsson3.y knoim as the ?enn Mine. 


The aoocunt4ng records under this contract are located in the 
Ccapany's office at its nine and sill .iti, which i* reached by proceding 
about 14/2 *11.. northwest of the vjag of Cup. $.co, Caleveras County, 
California, on an unnumbered road. 


During the course of th. audit Kr. bert 7. flayter, President, 
and Mr. Wilbur F. CriawsU, Superintendent wet's prewent and consalted as 
required. Their cooperation and assistance greatly facilitated the audit. 


II GP3E&AL IN?ORJ4AION ON RFC JI)S -	 - tWJ.	 ---1 L 


The New Psun Mines, Inc., is controlled and financed by Oold.tialds 
Lasrican tI.velor*snt Co.panr, 10 Pine Stt'.t, New Toric, New !ork. This 
latter Conpany is again controlled by a mining syndicate, loented in 
london, &glsnd. 


The operator did t maintain any general ledger in cennaction 
with prosct operations, however the payroll records, check register end 
material records were fow4 to be adequate to ask. a satisfactory audit. 
?hs operator also maintained foldz. by inthz, in which copies of all 
invotoss were available. )persting funds wer. deposited twice a month 
by the New !ork office in the aank of America, lone, California and all 
payroll checks sad cheeks payable to vendors were drawn on thil bank, with 
the exception of paynents to -Continental Drilling Company, which were paid 
dirct by the New York office. The checks issued at i*e office had one 
signature, Glenn T. Jones, Accountant, (now deceased) or Wilbur 1. Crisvell, 
Superintendent.	 -. 


LU SC)PE	 AU r)1T 4') uN 


The audit consisted of * couplet. analysis of all expenditures 
in order to ascertain the accuracy, propriety and validity of the coats 
as shown in the Tota1s to ¶.te" olean of Form Mi10, Operator's Monthly 
t.port and V*uchet', for the month of January l91i. The extent of the 
audit snd findings under each or the Ita*s of Cost" tollowz 


-	 -	 ---	 1--	 -	 -
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(1) Independent Contracts 	 39373.6 


All 'charges under this category were 1 erified to invotee, 
drilling logs, cancelled bank checks an't contract terms. The audit 
disclosed that the costs shown under this item on the January l95l.L 


1oI, as compared to the costs properly chargeable, an' allowable, 
under the terms of the contract to bes 	 , •' 


Continental Drilling Company 
•	 Subcontraet Costs 


Additional	 Not 


	


Charged	 Allowance	 allowable	 AU9wable 


Labor	 16,Si2.33.	 l0.0	 l6,$0i.83
Cornpensation ins. 


7.27%	 1,206.03	 81.72	 l,l2.3l 
?ayroll ia,cés !.2%	 696.72	 96.2	 60D.17 
Diamond i3its Used 	 .5iJ42.36	 ,Ih2.36
Casting Charges and 


Blank Bite.	 2,1t6b.0	 2,1168.S0 
Diamond alvage	 (i63.79)	 S 	 ••	 ' (h63.79) 
Cost of .eamers	 l,118.0O	 '	 '•	 l,1h8.00' 
(pore 1arrele and arts 2,707.L	 2,707.1.5
flrilling iachne 


enta1s	 5,bio.Oo	 '	 , 
1reigbt and. Postage 


iaterial	 191.141	 ••	 ••	 •.• ••	 •	 19L1l.. 
flauling Et iprnent to	 .• 	


0 	 • 


and Irons Site	 !71.9S	 •'	 171.95 
travel Time. Workmen	 2!1.14C)	 ' 2L 140
Misc. 5atertale and 


Parts	 903.20	 903.20 


Total (osta	 36,6h5.6 '	 '0	 4l88J7	 136,157.09 
Adds 8%	 2Th9.fl	 182.37	 1. 38	 2,916. 6 


Total Cost - 


	


Independent Contract3939h. 83	 $182. 37	 2O3. 55	 $337). 6S 


The additional charge of l82.37 represents 8% omitted in error 
on Continental Drilling Coapany January invoice No. 310 dated January 20, 
914 in amount of 2,Z79.8 which at 8 equals #152.37. ¶Lhs item was not 


included in the January i91 i4F .l0I, and the Continental DriUing Company 
subsequently claimed the amount due, therefore this item has been accepted 
as an allowable cost. The unallowable amount of 203. 53 represented an 


•	 • error of 110.50 for overtime for the imek ending January 9, 19514, and the 
•	 compensation insurance disallowed item of 451.72 was principally due to 


• computing pz'eaiwns due on the gross pyroii, whereas the overtime should 
have been eco1uded, and only straitt time used when computing the 
compensation insurance premiums, and pairo11 tax disallowance of 96.25 was 
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.	 . 


pz'iucipa11 due to cozuting taxes on exeit wages which had exceeded tha 
aaxlan* *aount of 3,000.0C) to State Taxes and t3,600.00 for iedera1 
Taxes.


The dianond drilling to be performed as shoim in Exhibit "A" 
of the contract, under Item (I) Independent Contracts was 9,6^o feet of 
diaiwnd drill hole at t6.Oo per foot or a total of $57,900.00, and the footage, unit rate and total cost wex each Identified as N allowable 
*&xiJusI$*, The diamond drilling operation was concluded January 8, 19514 


•	 and a total of 6,58 fast had been drilled at that date, at a cost of 
$39,373.67 as shoimt in above au*aary of drilling costs, and did not 
exceed the 'allowable aaxixa" cost of 6,589 feet at $6.0O per foot whiob 
would amount 39,53.00, or it can be stated that the costs were under 
the 'allowable maximum" by the amount of $ 160.33, on a footage and rate 
baai.


It was noted that bE. I. Crisiwell, Bupertntendent of the project, 
maintained a control of the sub-contract coats, which included time records 
of drillers, the tine drilling aachinss were in use and the movement of 
drilling machine parts, and each monthly invoice from the Continental 
•1)rilling Company was o1osely examined from which Hr. Criswell developed 
charges for labor, drilling *aàhinea and parts, which. required further 
cIaif iat ion, b*sn the contract was terminated, Eobert F. Playter, 
t1rsiident ox New Penn 1inea, Iiio., was present at the project office and •	
this auditor discussed with Mr. Pisyter and Mr. Crisiefl. all charges . made 
by the Continøntal YriUing Coapay that required clarification. There 
were 26 items in the list of charges that required clarification, and a 
copy of this 1it now forms part of this audit file Subse4uent to the 


• 	 review and discussion at the . pro jeot office of' these questionable charges, 
Mr. layter visited the San Francisco office of IM4RA and thes. charges 
were alain reviewed and discussed with Ii. C. Miller, txeeutive Officer, 
It was agreed that seeing Mr. Playtsr was going to visit Los Angeles, he 
would diøcuss each of the 26 questionable items with lir. Thies, L4anager 


• 	


• ot the Continental )ri11ing Company and furnish * rep rt clarifying each 
of the 26 items. This report was prepared and submitted by t. P. ?layter, 
with kits letter dated February 19, 1951j, and eaeh questionable item was 
specifically answered to the satisfaction of this auditor and H. C. Miller, 
xecntive Officer. The reviw of these uestionab1. items resulted in the Cont4nental Drilling Company issuing a credit in amount of 1190.89 for 


unallowable costs which forms part of the unallowable costs aggregating 
1203.55 shown in th. above summary of subcontract costs. 


It should be stated here that no charg. was made by the 
Continental flrilhing Company for drill rods used on the job and returned 
in a pitted condition due to the action of the copper water. 


£ncluded In the sub.contract summary I.e an item for 'frayel 
Time - Workmen" 251.10, made up as followsi 
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Wages 3 aen	 $137. 
Mileage lOO *L. at .06	 90.00 
Motel Zxpens.	 ____ 
Total 


Upon investigation it was foend that the above three san 
were regular enployees oi the Continental Tirifling Company r4 it was 
4u5t.onax1 to allow Wages and travel expeiis. one way ithen transferring 
the *05 tO * flEW job, and when the eGntrsOt, started dvill.rs All 
scarce. is these sen were considered first clue drillers, it was to 
the av*utags of the Oovernsant to get good drillers on the job in 
order not to delay drilling operations, therelor'e these travel costs 
were sonsidered a reasonable and necessary ct t the contract. This 
expense was discussed with H. C. Miflsr, h.xectte Of floor end he 
advised this auditor in letter dated June 1, 19I that the aioimt of 


was a proper and neeessu cost of the project. 


The misceUsneuua satertels and parts $903.20 included in 
the above suanary of sub*contraot costs, were zads up of the following 


4atsrta1s i*1 Supplies	 $2147.140
Jil, Orease, lurlap Sacks 


Mpai2s to Ji4uipr*t	 613.19
1ed Wut, Feed Screw, Gear 
Bushing., etc. 


Gasoline	 142.61
Transporting non in ceepany jeep 
to snd from rsidens, also 
purchasing supplies	 _______ 


Total	 U3. 


The above expense was dieuesød with K. C. ItUer, xeeutive 
Offieer, and it .. soncinded that these charges were necessary to 
parfors drilling operations and wer. a proper charge to the project. 


(2) aboi ad Supervision	 t28h222.& 


Tb. paroU records for th. period Jun. 1$, l93 to January 31, 
were exasined sad the *dit disclosed thai. the costs shown under 


this itan on the January I$I MPlO!, as eoar.d to the costs properly 
chargeable and allowable, *t4*r the tore, of the contrast to bet 


Aeimbls	 Allowable 
Labor, Rourly rates	 $l,O7L77	 *1.714	 *19,070.03 Labor, Incentive Borsa.s	 14 62.6d	 .10	 ________ 


Total Labor	 J7214.1 
upervieion	 150o.Oo	 ____	 00.0O Total Labor and Superviato fJ	 ____	 _______ 
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•	 1t*diUov*nceof$L?ti foriabor càver.d errors in 
cop*tt*; the imges tar one day *fli charges to T(M Proeet June 15, 
l93 as foUovss


____	 tsa13bowed


J. Ihnes, Hoistmsn 
8 hz.. at 1.35	 $11.61	 $10.80	 $.87


Alax Casey, Hotitsan 


8 bre. at 1.35	 11.67	 10.80	 ____ 


	


_____	 '21.60	 ____ 


The dtsa11owazoe of .1O1 for labor bonus eored rror in 
bonus çaid t A. L. Lacsgntno In snunt of $135.22 instead of 135.12 
during Augist 1953. 


The hourly rates paid for labor, were vsrif ted and found to 
be within the rates specified. in contract. The incentive, bonus for 


	


labor 1*5 paid in accordance irtth terns specified in the folloi4ng	 ,• 
• endasnta.	 • • 


Anendaent No. 1 "ork Iten b"	 33ôh.83 
Aneadnant N. 3 "ru'k 1t c'	 j67.J 
lotal Iomis Paid	 _________ 


The payro3J, eolr,riag the psynent of the above bonuass were 
eanjnad and the caleulattona vent ted and foun' to be in a'eoDdsn'e 
vith the swendnt$ to the contract, and', no errors were founG other t 
the .10 error which was disallowed and explained above. 


Tb. following salaries were paid for supentston 


T2. Ii. Osbier, $upt. 1/2 no. 6/16 to 6/3O/3 at °60O.00 	 300.00


'A . f riswell, Supt. 7 ans. ?/l/3 to V31/ at 600.00 


otal Qupervtajcm 


The supervision salaries lid not exceed the "AllowDble 
iaxiau*' of 8,O00. 00 as set forth in )xhtbtt "/ of the contract. 


i1.though drilling operations ceased on Januaxy 8, 1951s it 
was necessary tO kP the pui wea'ktng until Janu*r 15, 19SI, in order 
to allow the U. S. Oeologioal Survey oosplete their final inspection, 
and utorial salva. operations were ooletsd January 20, l9. In 
this connection it is pointed out that the salary of W. F. CreveU, 
was paid for the entire *onth of January 1951, for the reason that 
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.r. CriewsU spent crnstderabls tine preparing final rprta n the 
project and also disposing of material in which the uovernnent had 
en equity and considerable work was performed by %. ?., Crtsi*U for 
the benefit of the project during lebxuazy I9It fr which no cMre 
ims made, thez'efwe the alary charged ror January 195)i was 'onsWered 
reasonable and eqnit*bLe. 


£ daily time record was nelntmind by W. F. Cr{awsU, 
$per'trit.nd.nt and th. hours rked each *y was entered in payroll 
register, aM the eap3o7eas were paid on the 15th and last day of sub 
month. A aepatate series of cheeks m.re maintained fr payroU purposes. 


• The pro3sot ale. maintained a payroll distttbttion reourd and employees 
.azning records, all of dttch were examined 'during the course of the 
audit.


(3)	 .nt $teiala and Spp1tes 


A ocupiste examination was made of invoices charged to this 
cate-ory, which included the verification of footings and extensions, 
toetber with the e,raminatton of cancelled bank otisoks. The audit 
disclosed that th. costs shoirn under this ttim on the January 195I 


as compared to the costs properly chsresb1e and allowable, under 
th. terms of the	 tt	 : : 


I4ssz a1s	 Net 
1lo1IeJ	 f rGperj	 ____ 


2faber	 $ 1,288.2	 $ 1,2e8.23 
Fxplostves	 12.89	 '	 I2.89 


	


2,142.16	 6114.2	 l,617.9l 
Track	 l,JY3.1%	 250.00	 1,11.3.75 
Power	 6,271i.65	 6,271i.85 
Mteeøllaneous 5.O68.1.o	 ________	 j.1714.i4 


1t*1	 $143o.28	 _____ 


The disallowance of $6.71 covered a .3O error in addition of 
mtsu.11an.ou* material Jttly 1953, listed as p3,058.13 should Mn beam 
t3,($8.1.3, and gasoline purchased prior to cntract in amoent tf *6.144 
and charged to miscellaneous supplies July l93. 


The sale of materials and aupliee was made in accordance with 
A requirements covering the disposition of propArty, and the a*1e of 


this property is atuinarised as followst 
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SoId . tó others -	 L.
S 


11uroh&s. $alee 
ita.	 sntit	 Prtee - krtcs 


S.. 


ii!	 200# test Intuit xip	 377'	 $557.96 $22. 75 
$taiáless Steel Nipples 2_lt2tt .	 . . 


x12"	 2	 -	 3i.Ui --.	 16.00 
11	 .•	 N	 $ 3$ x, 6,	 2	 ..	 5Q.1,3 -	 36.00 
II	 N	 fl.ang. Unins 3" 2 pr.	 71i.12 .	 27.00 
TI	 Check Valve 3"	 1	 168.09 121,.50. 


12" Ventbs	 375'	 390.00 187.50 
2" black Pip.	 1000'	 h30.00' 210.00 


Black pipe : 	 .	 680'	 .	 136.00' 68.00 
Total 5als to 'Others	 .	 _______ ______ 


?urese •.	 Sales 
•	 Iteis	 '	 S	 4uantit	 nie -.	 _.*L	 L.*	 .	 I	 U


____ .	 . 


•	 Stainless $teelltigYale	 .	 ' 1	 20.25 $	 io.00 
•	


.	 Bru. h'UUZ* 1t.dution Valves .	 3	 .	 68.55 20.00 


•	 I/8	 Stai"l.ss Steel Wire kope	 300'	 65.70 20.00 


•	 3/16"	 .	 1,00'	 81L.0O •.	 30.00 


II	 ft	 1200'	 ..	 ida.Bo '	 150.00 


1-0. 600 Volt, 3 Cord, .iubber	 •.	 .	 .	 .	 . . 


Covered ioier Cable	 250'	 .	 .	 •31250 .	 100.00 


12" Ventube	 S	 .	 U25'	 :' 1,169.35 .	 IiOO.00-


16# 1in* - Aai1	 .	 20001 .	 711.20- . 250.00 


1" Black Pipe .	 -	 -	 . 320' 1 .	 ••	 61400 '	 20.00' 


Total Sales to )sratz'	 •	 298.35. '	 .	 1,O00.00 


.Tta1 l4stonials *ud Supplies : Sd14	 .	 $14,776.36 95L7	 5 


11,. nateniala sad supplies 1o34 to others was broug1it about 


•	 by advertiseeenti in 3 separate newspapers, and- after it becane -apparent 


that oonsiderb1e tine and expense wuld be required to dispose of the 


S	 renaming natez'tals, th. operator under date. of )'ebruary '23, 1951t oftered 


'$1,000.00 for this nateria.1. and under dat	 ef February 26, 195L, ii. C. 


' •?Itller, Executti Officer accepted the offer. 	 Per audit report pur'poses	 / 


the $1,000.00 was spread over each itea based on the percentage of cost	 'f/ 
•	 of each iten to . tot1 cost. - A watvSr releasing' operator ro* any further. 


5 5'	
liability on propeziy was taaued June 9, l951.	 Tb. stainless stel	


• / •	 • 


S	 ,'	 , ite*s	 re purchased due to heavy corrosion in nine -water. 	 . - 
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I	 . 
The cost of roving ptstps and salvaging *aterial can be 


acoounted icr as foflowes


	


&eving Salvaging	 total 


	


_______	 Jiaterisi	 _____ V 	 VV	 V V 	 V 	
VV J V -


	 V VV


	 V 	 V 


1)ireet Labor Inc. r/1( Tax & Conp. Inc.	 90.20	 19.92	 $ %O.12 
Hoisting	 *	 * U I	 N	 37.66	 161.91	 199.7 


V 	 Supervision	 •NV fl	 *	 U	 32.IIi	 = 16.66	 398.10 


	


t6.l5	 23.70	 28L& 
ther Expense	 ______	 1( 


ots1s	 1?='-	 43•9 
The above distribtton was verified to project records during 


the ours* of the audit, and the amount of $1,331.91 is also shoiat on 
Januar l9	 10Ia. 


Ehe electric power onsuned in aaount of $6,27Lt. 8 was s.d by 
water ptaps to keep nine dry at drilling levels, and for boisting nan and 
aaterial into thd out of nine, also running air coapçeaior to sipp1y air 


V r rock drills. The power was furntsbsd during the period June 1 l93	 V 


bo January ', l9iz, by the iactfi Gas eM tleotz'ic Company under Oontraot, 
based on maxinum denand, power fecto and KWH consumed. A total of 
3140,6I0 KWH was consumed during the period of operation at an avsrage cost 
')f p .018 per X1R, The electricity used after January 2, 191 '.ma paid 
by operator. 


The misoeflaneous *uppllss used in amount of $),iiI. 16 ttstad in 
the aboiWe summary of materials ai* supplies were *wle up of the following 
1 tes


Cable	 ! 212.0 
Wire nape	 b3.22 
uxygen and Acastylene	 33.3 
Vontube	 1,071.73 
Core )oxes	 603. t} 
Gasoline and 1b. Qti	 ti62.38 
Flat. St1 for Hangers 
Nails	 7l.l 


V V	 V tydrof3urio Mid and V	 V V V 121. &2	 V ,V V V V 
use. Mat3. Washers, Bolts, 


V	 V	 V	 V 	 V V	 etc.	 V4962	 V	 =	 V	 V 	 V 


	


elephone and Telegraph 	 179.6h 
Total	 ________ 
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I	 . 
•	 •	 The telephone and telep'tph cost of $3.T9.61 listed abve. 


was tiscuued wtt i. C. i'liUar, Jz.euttve Officer, and as the charges 
consisted principally of calls end teleraee in connection with 
supplies and services expediting deliveries, the coet was cons idered 
a necessary expens. of operations. 


1t material charges were well controlled, and all direct 
purchases were supported by .a,otces and purchas orders and naterial 
issued fra* stores were suorted by requisitiQns. The material 
requisitions were approved by W. P. Crisiweil, $uperint.endsnt and the 
rasthoct of pricing was first in first out, and a substantial test of 
requisition prices was nade during the course of the audit. 'ihe stores 
records were maintaind on a srdex system, for eoh asterial itn, 


d showd the quant.Lty, price and cost, both on the received and. 
delivered oaluans of each cud. 


(Ii) .)perating Equ1iment 	 _______ 


The charges for operating equipment covered depreciation 
on the foUowtn equipaeutt


Annttal	 Monthly 
Equipment	 Drsoiation 


Hoist for No. 3 Shaft	 $11,000.00	 10%	 $ 91.70 
Hoist for Ic. 2 Shaft	 11,000.00	 10%	 91.70 
Compressor No. 3 Shaft	 11,000.00	 10%	 91.70 
u*ps (4)	 114,980.00	 20%	 219.70 


iock 1)rjfls (2)	 1,000.00	 33"1/3%	 27.80 


	


• • • •	 • )4ine Cars (It) 	 •:	 i.Oo.00	 10%	 3.30	 • 


	


•	 Skips •	 •	 •	 •	 • 	 ioo.00 •	 .10% •• •	 •	 3.30 
Blower	 800.00	 10%	 6.70 
ffotst Cable	 800.00	 33113%	 _22.2O 


iota1 tnth1y repreetation


	


	 $86.1O


tiot ChargeI 


June ). to T)ec. 31, 193 6-1/2 *0. at	 10	 $3,b22.6 


Jan. 1 to Jan. 114, 19514 114 da. (11/)0) at $588.10	 274.Ijij 


lotal )*preciation	 144097.09 


As salvage operations were not completed until January 20, 
1951i, the deprectaton charge of *274.1414 for th. use f equipment for 
114 days during January 1951k was considered reasonable and equitable. 
The total depreciation of $14,097.09 did not exsesd the "allovsble 


jjyjnj I gf $5, 851.00 as set forth in xhibtt $AN of the contract. 
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(7) Missellaneous	 9OI.2 


Tha audit of miscellaneous charges included an examination 
of inoioea, cancelled bank cheeks, and other supporting data pertaining 
to payroll taxes and coapenutton insurance, The audit dtscloaed that 
Us coats shown under this item on the January 1951s MF .lQlj, u compared 
to the costs properly chargeable and allowabla, under the terms of the 
contract to be: 


•	 AIlowebIS	 Allowable 


Repairs to Equipment 	 $1,333.83	 -	 333. 
Sampling end Analysts	 31. 19	 •	 31. 1i9 
ayroU Taxes	 l,l1*!.1t	 .C)	 l,l.37 


Liability Insurance	 2,901.26	 .06	 2,01.l8 
Accounting	 1,793.00	 1,793.00 
Other	 19.37	 l99.37 


Totals	 $79qt.1iO 


An examination of the charges made for repairs to equipment 
1Ln amount of $1,333.83 ze.a1ed that material had been used in repairing 
th. following equipment: 


RiP!hj4 


Hoists	 $ Ii9.3 
Pumps *nd Motors 	 1,022.09 


22.)5 
Sample ?ulvaniz.r 
Ventubs	 ________ 
ota1	 fl,333.83 


As the pumps were in constant use, keeping mine dry, the 
repairs were not considered excessive for the work performed. The 
repairs to pump motors included * rewinding ob on a t0 UP motor. Lna 
cost, of sampling and analysts included sassy work 3.rformld by Union 
hssay Office, 8a1t Lakø City, ttah, 171 samples at $3.30 each *533.QO, 
•7up1e bans $1.i6 awl postage on eaipl.s $2.73, *actng a total cost 
of $531.i9. 


The charges ior payroll taxes and coapensation insurance were 
examined, and the rates applicable to the operator' a payroll were as 
followst


10







	


.	 . 


*federsl G34 Age Benefit	 1.5% 
Vederal UnsNplosnt	 . 
California Un.spiosent	 2.7% Iz% 


*Tltje is rate for period 6/i$/3 to 12/3V3, *Gnth of 
January 1951. rate increased to fl. 


Workasu' a Coaensation insurance 
W'ff	 -. -. '	 iir*ir T	 ,, ,,,.	 'L. r,	 'iU, 


	


• Surface	 S 


Uudrground	 12.53%	 : 
Clsriaal	 0.12% 


Payroll taxes are exesapt on any one eieploy*e earning over 
L3,600.O0 for Federal Texas, a*3' ,$,00O.0O for Stat. TaxO. This 
Imitation was taken into constderat4on when cosputin payroll taxes. 
The liability insurance coverage' was carried by the State of California, 
state Coapensation insurance und, p1icy No. 190,056 which was exsnirrnd 
during the course of the audit. The 'disaUowance of 	 for payroll
taxes and .C*,I6 for liability insurance were eoapated on the labor dts. 
allovancø of 1.Th reported undr itea 2. 


The accounting services were allowed under the terms of the 
contract and paid as follows * 


Glenn Jon.s, Acsrnntant (deceased) 
6/16'53 to 12/31/3 6 ..i 2 so. at *250.00	 *1,625.00 


4ack Gray, Accountant 
January 1951j 56 hz's. at *3.00	 168.00 


ota1	 fl,?3.00 


fllenn Jones (deceased) was enployed on a full ti basis at a 
øalsry or $i5o.00 per *onth of which the operator ohargOd $200.00 to 
their own &ccount and 1250.00 to the	 Erojeet. Jn Deceaber 31, 1953, 
Clann Jones (deceased) was i11.d in an sutoioti1e accident and it was 
necessary to hire Jack 'Gray to ooaplet. the accounting records for the 
s4nth of January 1951i. The accounting services paid did not ezced the 
N'a13owabl, *sxinun" f $250.Oo per aonth for 10 nonths a shoi on xhibit 
"A' of the Contract. 	 S 	 ' 	 • ' 	


5, 	
5 5 


1 he anunt of $199.31 charged to other, consisted ol' stationery, 
b1. prints and postage $167.22, advertisin salvaged aat.risl in newspapers 
$19. 80, state tank inspection fee 2.50, sundry Sxpense 45..5 paid to 
W.F. Criswell, Superintendent end *14,00 for physteal exatninsidon of hoistean 
required under tat laws. All cf the feregoing expense was considered 
a necessary cost of perattng t1 project. 


U







I::,


LY	 AW *i ,	 .r -i*n 


The audit iLsoiosed eiai. the ettu	 s t	 .*nu*ry 31, 
abi, a	 tiuis	 udsr this i,ntr&,t * foflost 


Gt*i 
Mxirna Ct nea 


pends	 Crntrste •	 •	
Lsbu' an4


t%	 iWfli. ), ,66).0) 
•*end,	 a. 3 1O,J.9O.0) 2,5)9.33 ?,6O.67 


M	 U4ejfltftj$flt 
•	 .	 4ner	 eio$st • 


cpx' ttm :.pønt 
eat 5,t11.)







. . 


The a(ijustaents betv..n Ite*e of Cost., as .him on the 
Jszuy ' 195L i4F1%, the rsooaassnded dtuUowsnoe, prooseds tro* ails 
of property, and approved asounts, are suaertsed as toUowet 


Proeeeds 
lotala Di$trib%Iticn	 T)i*aUoissd	 Sale of Alloyed 


Au.dit1	 Prop.rt4' by Audit •	 r 


(1) Xndepasdant Contrasts 
trtlUng *39,)9t.83 s3,,3,Le3	 * $21.18 $39,373.6 


(2) Labor arid Supervision 
Labor 23,721.Ii.5 23,7214.L5	 1.8l 23,722.61 
Supervision 14O0.00 ILJOO.00 11j0o.o0 


(3) perstirig Mat'ls. and Supplies 
Tisber 1,288.23 1,288.23	 ' 1,288.23 


• xp]ostas 12.89 12.89 '	 12.89 
Pipe	 ,	 '• 2,h59..89, 2,142.16	 $8113.25 1,61t7.91 
Traek	 . 1,393.75'. 1,393.75	 ' '	 .	 250.00 11133.75 
power 6,271a.85 6,2713.85 6,27L.85 
$4iscellaneoue 1,233.0O 5,068.10	 6.713	 887.50 1*,1Th.16 


(ii) 0psrsttig qutp.snt 
Depreciation	 .	 . h,O97.0' 13,097.0,.	 . 13,097.09 


(7) MieceLL*n.oui 	 . . 
.pairs to Equipment	 1,139.93 1,3)3.83	 ••	 .	 . 1,333.83 


SaspUng and Analysts	 531.139 .	 531.139:	 .	 ''	 . 531.139 
Payroll 1sxes 1,115.135 1,11*5.245	 .08 1,1135.37 
Liability inauranoe .	 2,0L26 2,901.26	 08 2,901.18 
Core Boxes' .	 310.26 - •uI0_' 


Accounting 1,793.00 1,793.00.	 .	 •.; 1793.00 
Other 81tt.86 199.37 199.37 


(8) Contingencies 
Nydrof2nrt Acid and Bottles' .	 . 


12.82 *,0.	 .	 :.	 ____ ____ 


6,l5Lq 96,151.	 29.92 924,169.38 


1)issllowed S203.55 
Laiss	 Additional Ailswano. 1t32.37 
Net T)issl1oimaee 	 ft I 2L1B ae. narrative 1t	 No. I 


At the concinston of the wIit, the findings were discussed 


i4th a. F. Playter, President and W.	 . Crtswell, Superintendent. 


/•	 / 


/r-t14:/f 


June 10, 19513 •	 '


serge )7nvor 


Auditizr	 •	 .	 '	 .	 . •


I 







Xttsaedt1%is 2th di.i.0 195* betss t	 ited 1tsKI 
täa p'tst of the bsvter	 lirarsis Mn1sUsti_, ististWz osi3M the	 New I&as, IM., siftIv UUM s O%*	 ti,s to tbet .srt*ta *p)ati_	 i* O.ntrá Z429 Docket No. 1*,	 • *J'ter seI1.d tI*	 trsat," tbets 


1. AU rk I cprn i$ioii pv1*ed tca in 
t dish be 1tod U of Jsm 9 15*.


2. -	 retew ekeli a.t1i pforis all w1Mt	 s ..tt2	 aette prowid for Ia tke Creet, iM]i*S the dispoeal of fasilitiss,	 ft*tasa, .at, or st &o Uw soot of	 Ooisr'nat kes i1itbutod a a IthI* LI kes as .oqui 
fl $P4) VSISp t* S IOVSr*t S ti_I i.I a ft_i Ueowtti. 


3. Awt000 
•osts tia 
195*. 1t be fa t* so 


Wr, wi* - 
?	 Se$S 


t_n 3 of ps'pt, sf4 b i 
-, -sD. 


astiouw orIIsd for iii
_tti 


4. Qsretor W rebooses 
to esas tke Iav*	 sss tias sUe 
or	 ist	 t of tke Csstra*t, 
- as bilein	 JrOVIdf4. 


5. *liaits of tbe ioriflt with re 
- to Uti_tM of dias. or 


,	 relsi*. sf4 1i_ s, psjt, as pvswid.4 1*	 Cist, 
11 VZ8 'Cp, as rtis ,e esisuted 


as of tbe : $4 pp tlret *bo. Written,







7 i)r c-r A rcc	 hi; 
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DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 	 ,	 DOCKET COPY 


1420 Custoa House 
555 J3attery Street 
San Fraricisc 11, Calif. 


To: New Penn }iinee, Inc.7	 Attn: Mr. RoLert F. ?layter, ores. 
70 Pine Street 
New York 5, New (ork 


Operator under Exploration Project 
Contract Ida.'529 (Copper), Docket No. 
DkiEA..'2885, dated I4ay 25, 1953 


The United States of Aaerica, acting through the Deoartiiient 


of the interior, Defense: 14jne'a1s Exploration Administration, wider 


the ternis of the above described contract,' hereby waives its interest 


in all property acquired under that cøntract. 


Dated June 9	 , 19514	 :	 UNThD TAT O A.iRICA 


C. £2u1ler 
Executive Officer 


/	 Field Team, Ieion L1 


Copy to: "Operating Committee, DNEA. (3)
A, C. Johnson, Reno 
Fizance Officer, Region III 
Roscoe Smith, USGS 
George Mayor







xt pc o QOVNV6 wsr 


rot	 Jew PEnt Nines, Inc. 
70 Pine Street 


•	 NewTork,NewTork


Attention: Mr. Robert F. t'lqter, President 


The United Statce of Aissrica, acting through tl* 
•Detnt of the Interior, Defense Minerals cploration Adeinistrs-
tion, for a valuable consideration	 seUs, aasigna, transfers 
*r sate over to you all of its right title and interest in all 
propert acquired under :icplorat&on Proj.ct Contract Ii-29, 
Døcket Jo. £L11-288, dated May 25, l93. 


Dsted	 !;u;T 2


THE UNITED SThT.S E RICA 


•	 Ezemative Officer 
•	 £*LFA Field Nu, Region LII 


Copy to: Operating Committee-washjngton,D.c.(3) 
•	 A. C. Johnson, R.no, Neyada •	 R. L Saith, USGS 


Finance Officer, Region III 
George Mayor	 • 


L







koet Copy 


i)	 c GT . 


cr I29 


!TT	 . 6 
it io arc,d this 3th	 thy	 193 


b&ween Ui' tt tat oeIn thr	 o 
thc Yntrior, T)fen tnrtis rorati	 thtni	 an 


GIU1 Iini, Xnc., i ch Actin in coniiration o t a riiiint f the 
t!tr to th trr h,inaft-	 ozth,	 rlottiom rojct 


ront,aet	 529, dOCt	 y 2, 13, be fnrthe 
ai	 a: tho	 iizt cited aoi, 


1er 1t02 (oh acrition . t 


1. tnd diaod dzU o]e 6a (&toezit lb. 2) 
ackitiol	 i'ot to a total lth o 97	 t. 


2. oio on t	 J) level, havtj eoordiiates 
a )roirntT1y orth	 tin at 363), t1rl'. 
!ile 6i vc 1 117 to a donth o$	 ot. 


The. rotto thti longth of th a'aou, irtfl holes to be 
u2iUtd ,m,r	 ctxt i ict chad br thi	 zt ai vains
9J £o.t.


saail not e costr3 to ire tho O3titt& 
tobal co3t o	 irojot th! a'etp tot'1 iount hich th (overnzt 
Li3 be rfred to contribute nor th aroed unit coct 	 aa ito f
work.


euto in 3,tunUcate t dr	 iirt &ove wziton. 


b7J iJiJt	 133	 J[ $A1	 ' 


/7 •?4
H. . il1,jãijjc 


A '1olci iewA, e jon !
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AiT	 •• 
Docket No.__________


- 
Bxploration Project Contract___________ 


Date of Contract ,	 - 


Date of Amendment	 -•	 .


lYthieral_______________ 


Operator	 - 


JUSTIFICATION


tf	 to *t lth* ZV	 tItJ 


*	 )	 tflr	 ' )L C 9+ 
21 4	 * I1$* ttt7 


t&'J	 a
v , *	 y O!i	 4	 41 &fl 


4t/	 \i t, b	 4tA 
4)	 * 4 ii• 4t $J' r rfl


H. C. Miller, Executive Officer 
DIEA Field Team, Region III







1tiasjr..t.this	 lth	 .dsyet Qetsbsr Lb), 
• Unit. 8tstaa J Ate4 ng thi1Sisrts.*t 
.ria, 1ataris. .nsrsla Izi4azst1m k*4*dstratLox, s 
4n.i, as., esei aetin i* c.i4stton at th sroeent 


ot tne other to	 trna P%.r.tMrt.r sat forth, thet liplersUon 
Tirajeet. Contrert 1da u457, ro..t	 dt.4 


atMr smdad u of the date irst ettd sbsve,as toltv,st 


I14sr lt.*J., I e(Titian at tt* rk, Izkibit .*_... r	 ._	 1 1-...	 - r-rU--MV	 -	 - * ,r i-.. ------- --- -* 


1. in VLO* at the isfO,P1*sUOe 1OSX*04 5$ * ZJLLtt 
of driUis taaond balsa 6* *s iSS *nd coe*tart 
& *itleT*]tIIId secti*n n sa 1i tGie, dr'tlI stU.osl 
balsa 6C 6t sad 6$ at aee.$.satsa. II$P4363O 
rstsatIv*1y,u followiz 


Mole 6C sp	 ist.l.y iarV 1.9'ie.t, bortaatel 
to a ae*	 length at 5i feet cqozi bastion 
at s*tid ore son. but a sa aux*t La the tot*1 


saiee 600 feet. 


4o1s 6,	 zt*st.1y North 6..t, .30, 
itiaen 1*th 630 feat 


	


•	 .	 Me].. 6b, spproztaat.ly ort i9'W**t, -b;, 
szt*a* lsagtk ) feet. 


	


•	 . AcanLmg t. the eoatra.t, diasas •drU,I bale Lo. U
tstb.difladt.s j.tkef1sOØfàet. 'ueta 
Peeeut atucios it. sppasrs poesib]... thet the t.re$-
•( cunkl. vein strictv.i'e) n.y wat be eneoanters 
w1tn thi% dtatsne., If thet wo.sa trut ipro*1 
is berèti' Eraot.d to átend hole rno,. I] en	 ti4.rtsl 
W) feet (ns*tais) to further prQbe (or the 1ttn14ey 
vein. 
Th *jf'**te tl)tal 1*tb O the Laeont rtU bols. 
to be trt1le 'sr the contratt 1e nt a 
this e0sn.t n4 r**in* %50 test.


£Jt 
k'.L)$ 'RJ (1 


*$ FILE' , 
TOCZ1* 3	 1;t 


zim .
-U 







I 


tMs Msea% eha1. nit be *natned la incr.s. te 
isstaetid kt*1 cast the	 to	 rstt tstij *ant 


	


tks Gun*rtt	 j	 nor t, 1*tp 
tt	 : 


ted i *IUI?iate the d&y s*c year trait AbOlre 


	


•	 '? t>?i	 i: 


_________	 __ tW 1$ N1*J	
-.	 ____________________ 


!Lsd Ta
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A1•ND1ENT NO._________________ 


Docket No.LX 


Exploration Project Contract	 -. 


Date of Contract 


Date of Amendment 


Operator	 $ •i


neraly 


JUSTIFICATION 


¶	 a 'c . 


•	 t*.	 .	 Ik	 : 


	


.	 . 


'	 t	 d	 '	 rn 
tb r:	 • r	 3 


A


	


	 ! 


P 


L:	 3: 


b	 i&.	 0	 P 
*0 zNm	 . 


H. C. Miller, Executive Officer 
DIEA Field Team, Region III
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UPL0JATI0N PROJECT CONTflACT 	 &%m tCII4) 
W PJN NINES, INC. 


•	 ..	 DOCKET NO. DdEA_88S :	 •:; 


	


•	 .	 S	 CONTRACT I*i'E9 . • ' ..	 .... •	 .5....	 . 


•	 .	 .	 AINDMNT NO 1	 .	 . 


It is agreed thia	 )Oth	 .	 .	 day of Septentber	 ,l93, 
•


	


	 between the United States otitiia, actingl'frough he 1epartzent ot the. 
Irrterio, Defense flinsrals Exploration Administration, and . New Penn Nines, 
Inc., each acting in consideration of the àgreoa.nt of the other to the 
terrns hereinafter set forth,. that Exploration Project Contract Ldu.S529, 
Docket No. DMA'-288, dated 4y 2, l93, be further . arnended as of the 
date first cited above, as follows *	 S. 


UUsr Itae (e) Description of t 'Work Eth bit'	 •. . 


1. In view of the inforization learned as a result 	 . 
of drilling diamonddriU hole No. 6k. (see 
Aondment No. 2), hole No. 6 ii not to be	 . . 


•	 drilled. In place of hole No. 6, a new hole 
to be designated bole 61 at coordinates Nts520'E363O 


•	 .	 is to be drilled from the lltOO leveL Hole . 
to be horizontal and directed in a N69'W direótion 
to a depth not greater then 700 feet. 


	


•	 . S
	 . . • 2 • The. aggregate total fl	 of the diaziond drill 	 : 


•	 .	 S •	 I. holes to be drilled under the contract is not. • 
S	 •	 changed by this ameadent and remains 960 teat. 	 S 


• This Amendment shall not be construed to increase tjie estimated 


	


•	 .• total cost of the project, the aggregate total amount which the Government S 


	


•	 .	 aq. be required to contribute, rr the agreed unit cost of any item of work. 


• 5. .• . .	 .. .	 Executed in 8eztupUcate the day and year first above written. 	 S 


	


•	 . S • •	
'E	 NES' INC.	 • •	 • • .	 TIlE. UNITED STATES OF AJ4EEjCA •• S 


• S	 __________	
5. 
•• 


S 


S	


•	 •	
5 .	 S 	 • • 	 • 	


. 	 er, xicut1ve OffIèsr 
•	 •	 •	


•	 S	 •	 .	
•	 • DA Yield Team, Region Il: 


	


_•	 S
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AI-NDYENT NO.. - - 


Docket No.	 1'Iineral 


Exploration Project Contract __ 


Date of Contract 


Date of Amendment _ 3O: _ --


Operator	 - 


JUSTIFICATION


-ct- 2) c 


:1L	 r :1; (-2


t. 


•O 


\,	 '
et	 -	 4.4


3Jn -4	 t> 


H. C. 1filler, Executive Officer 
DI€A Field Team, Region III 
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INT N. 3 


t i& a;ee t	 1)th	 di o	 193, 


btve t 3nitt itate of	 acttn t	 Tc'pirtent of 


the £nteror, Lefense	 'xpioratiOn /dtn tOfl, n6 New 
erm i, Inc., that, fteetive Au8t 1), 193, tie x1oratiOfl 
ojct Contract	 rocket 'so. tti-2C, datea aj 2, 193,


1i *erId a oUo$: 


1.	 £tLit *A 


tner stiatc4_ots f te rcectU - 


	


U (__L$ erv,C W	 on1ta 
i.t	 c 


tO t:c de1tc ite	 th oiii 


VCJ tO ct oe Lec,	 rit:e	 torne. 
Tht tw o	 are to te paid at the rate tat i eete ite c ot 
te contract. The ie	 t t	 at tie rate	 '1.f er hotr 


r QC'	 thc '1t	 at th3 rate o 1.	 er !or or 


r i:	 et1r	 ai	 en the rk Ls cite,
t'Pte7 re to be paic a tonu cIi1ated on their averae advanct per 


shLrt. oft1 Or	 F1 ' o;s 1tth t	 th 


to wU. not irti ate Ln tt. %orns	 Ui nt to exee 
î'


2. ThS aen&rent shaU not be cortr'.e. to increSe thc 
e!titC ttai cost of the project, h* arecat total ount wbich 
tho verat ay e rcq1rC( to Qntri.t(J, nc	 gree nit	 t 
o any ttcL' o tor:. 


Ln aetuLcte the ;ay arid ier !ret stove 
wrtte%. 


a: L


a______________
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MNDMENT NO.4 


Docket Nb.	 !inera1 


Exploration Project Contract 


Date of Contract_____________________ 


	


Date of Amendment	 •• 


Operator


JUST]TICATION 


cxs	 iX	 o -:	 0r	 '	 f	 -	 r	 ( 


j	 l	
)	 K	 r	 L £	 _	 r	 .rr


- ;4tt	
) V ) t (	 r	 q-


c :; Lr 


	


r	 C	 T i 


t; c-	 t'r-	 --' ''	 \3	 t	 /	 - 


-r-


)	 :3 


H, C. Miller, Executive ficer 
DJEA. Field Teani, Region III
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Exploration Project Contract _ 


Date of Contract ___-


Date of Amendment ___•UV1 
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JUST]FICATION 
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H. C. Miller, Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III
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ExPLoRAUcJ PI1ECT CONTRACT	 L 


	


MEW PENN MINES, INC. 	 J 
•	 DOCKET NO. i)MEA.288 	 •'•


L=	 * 


AMENDMENT NO. I 


	


It is agreed this .__. l7th,..,day Of.	 L' 
between the United States of America acting through the Department of 
the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, d New 
Penn Mines, Inc., that effective June 17, 1953, the Exploration Project 
Contract, Xdm..E529, Docket No, DMEA-2885, dated May 25, 1953, is 
azended as fouowss 


2. In Exhibit "A" 


tJder "Estiaatd Costs of tk 	 ject (2) 
WLabor Suen and Consuitánta H '1Woz'k 
item	 is dGleted, 


and substituted for the deleted item is the foUCwingz. 


The shaft crew to. be paid the prevailing wages on regular 
pay days and when the work is completed, they are to be paid a bonus 
calculated on their average advance per manshift. Tota] labor cost 
plus bonuø is not to exceed $9,663.00. 


2, This JUitendment shall not be. construed tO increase the 
estimated total cost of the project, the aggregate total zaount Which 
the Government may be required to contribute, nor the agreed unit cost 
of any item of work, 


Executed in sextuplicate the day and year first above 
wrtteno 


NEW PENN MINES,. INC. 


.. '. 
president


THE UNITED STATIES OF AMERICA 


Ii. C. iler, Executive Officer 
DME* Field Team, Region lIZ







MNDNT NO.JL 


Docket	 Mineral___________ 


ploration Project Contract Ji1 


Date of Contract	 ..... 


Date of Amendment 41 1 1* 
Operator	 M3n**


JUSTIFICATION 


	


a4	 cu8 


	


M N	 Oi tØ **. 3 6b*It 


H, C. Miller, ecutive Qfficer 
DMEA. Field Team, Region III







.	 DOCKEO. DMEA 
(RevIsed)&5. 1952)


COMMODITY	 -------


	


UNITED STATES OF AMERICA	 : Docket COpy 


J	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 E 529 
L.	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


-	 EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 


IT IS AGREED this--------25th--------day of---------------------------------- 1953, between the United States of America, acting 
through the	 rior,fense	 hereinafter called the "Government," 


- ---------10-
tiit----------------


2it Yolt , 


ARTICLE 1. Authority for contract.—This agreement is entered into under the authority of the Defense Production Act of 
1950, as amended, pursuant to DMEA Order 1 entitled "Government Aid in Defense Exploration 


ARTICLE 2 Operator s property rights —With respect to that certain land situated in the State of 
County of	 e crib	 ollows 3 mO	 0* 


?enn n., läcated abo*at 1 *tle* Mrt*A$t ot' e *iI.e oi cMo co, 
in ecticn$ 3 aM 4, Tomhip & )rth., ie T*t 3 and n Sect jgn 3 


u de*cribe in attsthe4 
hØI'*Ot


the Operator represents and undertakes: 


(a) That the Operator is the owner, in possession and entitled to possession, and that the property is subject only to the 
following claims, liens, or encumbrances as to each of which the subordination agreement of the holder is attached 


The Operator shall devote the land and all existing improvements, facilities, buildings, installations, and appurtenances to 
the purposes of the exploration project without any allowance for the use; rental value, depreciation, depletion, or other cost of 
acquiring, owning, or holding possession thereof. 


ARTICLE 3. Exploration project.—T he Operator, within ------ -thirty... days from the date of this contract shall commence 
work on a project of exploration for' 


in or upon the described land , and shall bring the proj ect to completion within a period of 1th8 , om the 
date of this contract. The work to be performed is more fully described in Exhibit "A" attached hereto, which, with any maps 
or drawings thereto attached, are made a part of this contract. The Government will contribute to the cost of this work as here-
after provided. 


ARTICLE 4. Performance of the work.—(a) Operator's responsibility. The work shall be performed efficiently, expertly, in 
a workmanlike manner, in accordance with good mining standards and State regulations for health and safety andlor workmens' 
compensation and employers' liability insurance, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, to bring the project 
to completion within the time fixed. To the extent specified in Exhibit "A," attached hereto, the work may be performed by inde-
pendent contractor or contractors ; and work not specified in Exhibit "A" for performance by independent contractor may never-
theless be so performed upon amendment of Exhibit "A," as a reet 	 to state the work to be so performed and 
the estimated unit costs thereof, as provided hereafter. 	 1•	 & 


(b) Independent contracts.—Any independent contract for the performance of work shall be on a unit-price basis (such as 
per foot of drilling, per foot of drifting, per hour of bulldozer operations, per cubic yard of material moved) , or on some basis 
that will indicate the amount due for work performed at any stage of the work to be performed under such independent contract. 
The Government shall not be nor be considered to be a party to any such independent contract, and the Government's right to 
terminate the exploration project contract under any of its provisions shall not in any manner be affected by reason of any 
such independent contract. If the reference in Exhibit "A" to any such independent contract states that the Government's 
approval thereof is required, the Government may refuse t rtig at in the cost thereof unless and until it has given its 
written approval of the independent contract. 


(c) Goverament may inspect.—The Government shall have the right to enter and observe and inspect the work at all 
reasonable times, and the Operator shall provide the Government with all available means for doing so. The Government may 
consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


. ARTICLE 5. Estimated costs of the project—A statement of the estimated cost of the project is set forth in Exhibit "A," 
attached hereto. Except insofar as any item of requirement or the estimated cost thereof set forth in Exhibit "A" is there or 
elsewhere designated as an "allowable maximum," 'such items of requirement and of related cost are estimates only, and may be 
exceeded 'to the extent that the Government may from time to time approve for the most economic and beneficial performance 
of the work within the limitation of the total aggregate estimate of costs. The Government's approval of any such excess 
over the estimate for an item of requirement or related cost will be signified by its approval and payment of any invoice or 
voucher for payment which expressly calls attention to such excess. Items expressly designated in Exhibit "A" or elsewhere as 
"allowable maximum," and the total aggregate estimated cost are limitations, and any excess therein will be for the sole account 
of the Operator in which the Government will not participate. 


ARTICLE 6. Allowable costs of the projeet.—(a) The costs of the project in which the Government will participate are 
limited to the following : 


(1) hzdepenclent eontraets.—Payments to independent contractors under independent contracts listed in Exhibit "A." 
The estimated cost of any work to be performed under an independent contract is or shall be included in the estimate of 
costs iI:1 Exhibit "A" in terms of the estimated numbers of units of work to be performed, the estimated amount to be paid 
per unit, and the estimated total amount to be paid to the independent contractor, and such estimates shall be allowable 
maximums above which the Government will not contribute. Regardless of the provisions of any such independent contract, - 
the Government will participate in the payments to the independent contractor only on account of work actually performed 
and that conforms with the provisions of the exploration project contract, and only to the extent that the Government deems 
the unit prices for the work under the independent contract to be reasonable and necessary. No such independent contract 
shall have the effect of increasing the estimated total cost of the exploration prow t coit 	 he maximum amount 
which the Government will pay as provided in the exploration project contract. 	 ,	 ' 


(2) Labor, .' uperv-L$iOn, con.sultatts.—Labor, supervision and technical services (including engineering and geological 
consultants) , a schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A." The requirements and related 
estimated costs for supervision and technical services are allowable maximums. 


(3) Operating materials and supplies.—Necessary materials and supplies including items of equipment costing less than 
$50.00 each, and power, water, and fuel, a schedule of which i included in the estimate of costs in Exhibit "A." 


(4) Operating equipment.—Any operating equipment to be rented or purchased, or which is owned and will be furnished 
by the Operator, with the estimated rental, purchase price, or the allowable depreciation, as the case may be, a schedule of 
which is included in Exhibit "A." Any items listed as owned and to be furnished by the Operator, and related 	 allow-
able depreciation, are allowable maximums. • 	 ' 


(5) Rehabilitation and repairs.—Any necessary initialrehabilitation or repairs of existing buildings, installations, fix-
tures, and movable operating equipment, now owned by the Operator and to be devoted to the purposes of the exploration 
contract, a schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A." These items are allowable 
maximums. 


(6) New buildings, improvements, installations.—Any necessary buildings, fixed improvements, or installations to be 
purchased, installed, or constructed for the purposes of the exploration work, with the estimated cost of each, a schedule- of 
which is included in the estimate of costs in Exhibit "A." All of these items are allowable maximums. 


(-7): iWiscellaneous.—Repairs to and maintenance of operating equiment (not including initial rehabilitation or repairs 
of the pie-ator's equipment) , analytical work, accounting, workmen's cpmpensation and employers' liability insurance and 
payroll taxes.	 ' 


- - (8) Contiiwencies.—Such other necessary, reasonable diect costs of performing the exploration work, within the limit 
of' the total aggregate estimate of 'costs, whether or not included in any schedule of costs in Exhibit "A," as may be 


'approved by the Government the course of the work, as indicated by its approval and payment of invoices and vouchers. 


"If sufficient'sce is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 
2 State name., address, and nature of organization if any. 
'Give legal description or enough to identify the property, particularly excluding an y land or interest therein to which the Government's lien is not to 


attach or the production from which is not to be subject to the Government's percentage royalty. 
Strike Out the provision not applicable., 
Name of mineral or minerals. 	 i6-66325-2







.	 (b) The Government's payments in 	 ases will be based on actual, necessary c 	 (including contract unit prices)
incurred not in excess of any "allowable maximum," and not in excess of the fixed percentage the total aggregate estinlated cost. 
Costs will be considered to be incurred only as they are or become due and payable. 	 , 


(c) No items of general overhead, corporate management, interest, taxes (other than payroll and sales taxes) orany other 
indirect costs, or work performeui or costs incurred before the date of this contract, shall be allowed as costs of the pibject in 
which the Government will participate. 


ARTICLE 7. Reports, accounts, audits.—(a) Progress repo'rts. The Operators shall provide the Government with monthly 
reports of work performed and costs (including contract unit prices) incurred under the contract, in quintuplicate (five copies), 
upon forms provided by the Government. These progress reports shall be certified by the Operator, and shall constitute both the 
Operator's invoice of costs incurred on the project during the period covered by the report and his voucher for repayment by 
the Government, unless the Government requires the use of a standard voucher form with invoice attached. Progress reports 
shall include surface and/or underground engineering-geological maps or sketches showing the progress of the exploration, with 
assay-reports on samples taken concurrently with the advance in mineralized ground. 


(b) Finalreport.—Upon completion of the exploration work or termination of the contract the Operator shall provide the 
Government with an adequate geological and engineering report, in quintuplicate (five copies;) , including an estimate of ore 
reserves resulting from the exploration work. 	 '	 . 


. () Compliance with requirements.—If, in the opinion of.the Governthent, any of the Operator's reports are insufficient 
or incomplete, the Goveimment may procure the making or completion of such reports and attachments as an expense of the 
exploration work ; and the Government may withhold approval and payment of any vouchers depending upon insufficient or 
incomplete reports.	 .	 .	 . 
. (d) Accounts and audits.—The Operator shall keep suitable records and accounts of operations, which the Government may 
inspect and audit at any time. The Government may at any time require an audit of the Operator's records and accounts by 
a certified public accountant, the cost thereof to be treated as a cost of the project. The Operator shall keep and preserve said 
records and accounts for at least 3 years after the completion of the project or the termination of this contract. Upon the com-
pletion of the project or termination of the contract the Operator shall render a final account as, provided in Article 12. 


ARTICLE 8. Payments by • the Government..—(a) The Government will pay------------9 ----------------percent of the allowable 
costs incurred, as they accrue, in an aggregate total amount not in excess of $4	 ------ , which is	 --------- per-
cent of --------------- , the agreed, estimated total cost of the project in which the Government will participate; 
Provided, that until the Operator's final report and final accounting have been rendered to the Government, and any final audit-
ing required by the Government has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may 
withhold from the last voucher or vouchers such sums as it sees fit not in excess of ten ( 10) percent of the maximum total which 
the Government might have been called upon to pay under the terms of the contract. 


( b ) The Government may make any payment or payments direct to independent contractors and to suppliers, for the account 
of the Operator, rather than to the Operator. 


. ARTICLE 9•. Repayment by Operator.—(a) If, at any time, the Government considers that a discovery or a development from 
which production may be made has resulted from the exploration work, the Government, at any time not later than 6 months after 
the Operator has rendered the required final report and final account, may so certify in writing to the Operator. The certifica-
tion shall describe broadly or indicate the nature of the discovery or development. In the event of such certificatioii, any minerals 
mined or produced from the land described in Article 2 within 10 years from the date of this contract, including any mined or 
produced before the certification, shall be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall 
pay to the Government, upon the net smelter returns, the net concentrator returns, or other net amounts realized from the sale 
or other disposition of any such production, in whatever form disposed of, including ore, conèentrates, or metal, until the total 
amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, 
as	


th 
( 2 ) One and one-half ( 1 ) percent of any such net amounts, plus one-half ( % ) percent of such net amounts 


additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts exceedeight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) 
percent of such net amounts.	 .	 . .


	


	 (For instance: The percentage royalty on a net amount of fivedollars ($5.00) per ton would be one and one-half (11/2)
percent; on a net amount of ten dollars ($10.00) jiêr ton, 'three and one-half ( 3 1/2 ) percent.), . 
( b ) As here used, "net smelter returns," "net concentrator returns," and "other net amounts realized from the sale or other 


disposition," mean gross revenue from sales ; or if not sold, the market value of the material after it is mined in the form in 
which and the place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not 'disposed of as such, 
these terms mean what is or would be gross 'income from mining operations for percentage depletion purposes in income-tax 
determination. 


(c) To secure the payment of its percentage royalty, the Government shall have and is hereby granted a 'lien upon the land 
described in Article 2 and upon any production of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or 
is fully paid.	 . ' 


(d) This article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or the Operator's successor in interest 
to engage in any mining or production operations. 


ARTICLE 10. Assignment, transfer, or loss of Operator's interest.—Without the written consent of the Government, the 
Operator shall not assign or otherwise transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. The Operator shall not 
make any voluntary nor permit any involuntary transfer or conveyance of the Operator's rights in the land described in Article 2, 
without making suitable provision for the preservation of the Government's right to a percentage royalty on production and 
lien for, the payment thereof ; Provided, that mere failure by the Operator to maintain the Operator's rights in the land, without 
any consideration running to the Operator other than relief from the cost of maintaining such rights (as by surrender of a 
leasehold, failure to perform assessment work, or failure to exercise an option) , coupled with complete abandonment by the 
Operator of all interest in or operations on the land for a period of 10 years from the date of this contract, shall not constitute 
such a transfer or conveyance. Should the Operator make or permit any transfer or conveyance in violation of this provision, 
the Operator shall be and remain liable for payment to the Government of the same amounts, at the same times, as would have 
been paid under the terms of the percentage royalty on production. If for any reason the net smelter returns, net concentrator 
returns, or other net amounts realized from the sale or other disposition of such production are not available as a means of meas-
uring the amount of the Operator's liability, the amount thereof shall be estimated as well as may be, and in the event of dispute 
as to such estimates, the determination thereof by the Administrator of Defense Minerals Exploration Administration or by his 
successor shall be final and binding upon the Operator.. 


ARTICLE 11. Title to and disposition of prope'rty.—All facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items costing more 
than $50.00 each, paid for or purchased with funds contributed jointly by the Operator and the Government, although title may 
be taken in the name of the Operator, shall belong to the Operator and the Government jointly, in proportion to their respective 
contributions, and upon the completion of the work or the termination of the contract shall be disposed of promptly by the Opera-
tor for the joint account Df the Government and the Operator, either by return to the vendor, by sale to others, or purchase by the 
Operator at a price at least as high as could otherwise be obtained, as may appear to be for the best interest of the Government, 
unless the Government, in writing, waives its interest in any such item. If necessary to accomplish such disposition, the Opera-
thr shall dismantle, sever from the land, and remove any such item, the cost thereof to be for the joint account of the parties in 
proportion to their respective interests. If the Operator, within 90 days after the receipt of written notice from the Government, 
fails, neglects, or refuses to dispose of such property, the Government may itself enter upon the land, take possession of, and 
remove and dispose of any such property as above provided. 


ARTICLE 12. Termination and coinpletion.—The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate 
this contract : (a) If the Operator fails to provide his share of the money necessary to prosecute operations pursuant to the terms 
of the contract ; ( b ) if the Operator, in the opinion of the Government, fails to prosecute operations pursuant to the terms of the 
contract; or (c) if in the opinion of the Government, operations up to the time of.the notice have not indicated the probability of 
making any worth while discovery and in the opinion of the Government further operations are not justified. Upon the comple-
tion of the project or any termination of the contract the Operator shall dispose of any remaining materials, supplies, facilities, 
buildings fixtures, and equipment in which the Government has an interest, for the joint account of the Operator and the Gov-
ernment in the proportion of their respective interests; shall render to the Government a full and final accounting of his operations 
under the contract and his expenditures of money; and shall pay to the Government its pro rata share of anymoney remaining. 


ARTICLE 13. Changes and added	 --------


6(a)


	


	 tI oete ot the 1Nepeebt c*trrsetor asUto the- .ztet *et T'th s, *1* 
c_tII*.ts' SX1L the he*dt	 ntitd Costs ot the ?ro3eet, th	 A 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 	 THE UNITED STATES OF AMERICA 


By 2


A n.trtto,, Nten*e 
1Llb A	 ZP1OXIItC 


JOHN HAMILTON NICHOLLS
	 certify that I am the	 secretary 


of the corporation named as Operator herein; that
	


CARL OTTO LINDBERG	 ,whosigned 
this contract on behalf of the Operator, was then pre s Ident of said corporation; 
that said contract was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within the 
scope of its corporate powers.


41--------


r COR.FOR 
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:XPLOfi1ION 1?RQJ1? CCftRACT
N1W PENN 4iNES, INC 
QCKE NO. )MA2885 


ANNEX I 


Materials anti Supplies: oz' the purpose o 
tertning the Qrns Infeet in nta'ial or supplies 
x'cmaining upon any termination ot the work, they shall be 
conic1ered In groups or eategDrIes (such as pipe, or' explo 
sives, or raU8, or drill steel), and i1 the i1flUI.L Cost 
ci' the remaining unexpencteU portion oi' any auth group or 
catcoray exceeed	 the Oovonment shall have an interest 
thereiri as provide in Article 11 ci' the contract torm 


ities in qiIpment* lk1ess expreasl7 pexisttte 
by provisions InEhitLt D, the operator shall not procure 
equipment or any other item under a rentalpurthase agxee 
ment, an instalintent purchase agreement, any ar'eernent wich 
cz'eate o' bu1l up an equity o' tntereat in the thins pro. 
eur'e1 whLct can be converted to legal title only b Durther 
payment or' some other consideration, or any agreement other 
than i'or' staight rental or cash purchase and del 1vey, 


Preservation oi' Proprty: W&tU the tinal 4sposal 
ot any equrpment ok' other propeity in ithich the Ooerxnt 
has an interest or equity, the operator shall preserve ar 
protect same toz' the mutual best interests ot the parUes, 
any reasonable and necessary coat thereof to be treated as 
an allowable cost ci' the exploration work to which the Ccv-
rnment will contribute,







.	 I 


EXPLORWtION PR0JEC. CONTAC 


ANL4ZX U 


MI that certain real propertZ situate, in the 
County of Calaveraa, State ot Calitornia, particularly 
deecribed under the headings Parcels Wos. I, Ii, III, IV, 
V, VI, VII, XI, XII, XIII, XV, and XIX, in Ezhibit A' at 
tached to a deed 1ated March 3, 1953, trcm the Penn Mining 
Coipany to New Penn Mines, Inc., and subject to the eceptiona 
described in the deed. A copy of the deed end xhibit ' 
thereof are located in ThEA tile cket No. DMEI885 and 
are incorpox'ated herein by reference. 


fle pareels ax'e shown in Fiure I entitled "Plat 
Showing Mineral SeSz'egations and Lots attached to and ide 
a part hereof.
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ETXON• :BEQJcT CQNTRAC
NEW	 MIMES, INC. 


NO. DE288 


ANNEX UI 


The toUowiri, pro vistcna are In LIeu at. all oX 
piNr*pI (a) cD Artic2e 9 hXch precedes the colon: 


• . £L at aj t44ne the Goverxent consider's tb*t 
a discovery or deveiop*ent trot 4cb production 
ny be de ka5 resulted trc*n the exploration work, 
the Government, at any time not atev thank siz 
months a.t'ter the Opctor ha3 zenere3 the tinal 
repat an ithal account r quire by the exploratton 
p'oect ntract, ar aO ertify in wzttir to the 


orator,	 'ticat.on she,U. 1e.ribe rotd 
ititc t natt $' the	 iery QD tkvc1op 


iMflt. 'Jz peratox', or his aucce	 intret 
sha.0 par to the e*nt a oati on aU ain 
ezale uiineu ox' p'odued trc*n the lan4 wh.t.h s the 
subjeot of the liition project ontrat, as 
foUa: () e rLes oX any certification or 
discovery or development, troa the date of the 
cont.uct 4rxLl the l,se of the tinme within rhje 
the Gokternuent ay nake such certitiaation at 
4scovez'y or deveopment, o urwi te total net 
amount contributed by the Govo'nmrmt, without 
interest, is fualy repaid, ichove oc 
unless th Gt 4rcrn*cAt waives Lt r t to a zoya1 
tyj or (2) i the Govez'nnt ntaes a	 tlficatio 
of discovr' or develcpment, fox' a period ot ten 
yars (.r' ot - ct pci lod fixed b,y tiø cctract) trt 
the at1e	 t.czt or nt.A.I Le total nt 
amount triute j th. Gcvrrrt, tht in 
terest i uy 'epiiL, w oheer OtLx'$ tist. 
Said r'oy*ltY shall be a perbcent,ae of te net 
smelter iturns, the et ccncentra10 rtu4nz (,4 
other ne ulOuflt8 x'e4lizeU tz'o the sale cz 


spo LI .h1 O an $ t4cI	 1CtiOr L 
1Uin. QXe,	 cntates,







bWC NTMCT 
NW ?ENNMIN3, INC. 
000icvi No. IA2ô85 


Deaortytton ot the Work JU4L-_- -*t 


Th, purpoae oi' thts project i. tt expie fo 
C QPP4Z -bear1ng are, a indicated on th attathed 35 
dentUte a P'ate 31', United tate5 t*paz'tment ot the 


lntzior', Oe*loga1 3uxvey Vei't1cal zoJect&on ai ect1on 
y vl , xx Nofl. 3 $haft Area Venn Une Caaveas Ctmt, Cal 
itonia, '1 an	 3ate 3, Tkited 8tatee Department aC the 
tex1 or GeoioiaX urvey Jp olY	 shafts and r&ts, 
i8enn IU.ne, CalaveraD COuntyr , C&1irnia. 


e objectives ot the worc ar'e to exp1o2 ø: 


• The eztension ot the 4eat zone below the cao 
ecc au1t, from and below the lIJU level, b r means o1 tata 


(It) iaond drill holes. 


.


•


	


	 The ezteneion o 
t *le Campo Seco Fau) t, tro and 
o ;ic (6) teron trill holes 


3. Th eteAsion of 
So 1ault from ant above the 
(4) diaon cIrU hole5.


the at one oe bd below 
below th	 j neana 


Utncly	 tbc : the CanpD 
l4 level,	 rneant ør tour' 


'The details the work: am 


a * 'the croesut from the o 
the flOQ levEt i'it't (coloze ir rea on 
shall be clesne out, rehaE1itated and 
the extent required to coiiplete the pro 
diU Stations ha2 be pz'epa'eo uj tne 
shoiin on these ?late


3 shaft tatou to 
1ate 3 ani 4at' 2() 
ade ace *ibl to 


et wor. tamon,L 
zatoz ai loatLon 


Tha existing No. 3 shaft fibai. 1 
c$Leaned cut and xpare froi the U le	 tc U
level, rtc b3pwa and one iianwar ska3 be eq ppt i 
zation. uinp&, pipe,	 olu, water	 r


e tc 'able telephone lines, tleph one b3 I 
an befl ina2:	 absu be inst 1. in th thrt







.	 .. 


Th 14 evea thQ1ts an c o*ts x'om the 


	


thatt tStt	 cudin th ufl 12'OUfl( No. 
itat ion (o1oxe &n	 on P1at	 an Plate 11), sk*U be 
cleaxw*d out, patret, and *xe acce35ibe to th etent 
x'e4 tred to complcle the prøjeet work. tamond dzU1 ata 
tions ahal be pparec by the eator at loostiona shown 
n the ate 


, Th Nø 2 tha8 thafl be iinwatere from the 
U level t- vtct th workmen in the 4o, 3 shn,tt from 
a rt nh of water. owev , i tt Is detennec that nwatøz 


o th Th. J	 Dt 1i nwatr'rs th No.	 hat, un-
att sh11 be dontfttu' 


. Th: cat ton dire tIon anJ extent ø1 
I1tr to	 done ta sl,own on	 and flate ', mar


ad1tiad only wttA the prior appova or the Oovernnt and 
as toUowiu 


	


m U	 vl	 ne 


;ol Qfla'	 oi ietn	 ippx1t 


dole No.	 N, 3150 L	 ZD° W,, flozizonta2 


flol	 Io, 3377	 K, 3310	 , S 70 W or'tzcenta1 
' 


7.Q. 


HGIe 3O L S8k° w, 


?t'cm 14O Level t iaet Zone itq	 -!	 JULLr 


Bob No, i-37X N, 32Q E.	 N5QO E, 33 
}!ole o, 23i N, 3O . 


2o 3..37LJ ,	 , 


Robe No. 437oO N, 321 O ii;,


Uola ito. 364Q	 . 


dole No4 64e 36i4	 ,


69°	 , 33Q 


31jc 


B2° 


32?O w, -° 


6LP 'k,


ZluO' 







o1e Dire cttion r;t.. 


N6.° IE, /30 


N370 E, /260 


N320 1, /24° 


.pprotlzte
Xth 


400' 


liole Coflar 
Location w-r-._*_r 
Hole No. 11-4200 N, 3k50 :P. 


Hole No l2 .422O N, 31450 E . 


Hole No 1343) k 337) ,


.	 I 
Prom 114(hi icvel to ftinckle Zone .w!vr	 -t	 iIr


}iole No. l4-43	 , 3	 .	 l3 E. /17° 


tOtJU len&th of tamon4 itril1 zOl	 96$U' 


The	 lin, nriail b perrod b an inepenent 
cont ractor	 her drill n one hole at a. ttin , th findepenent 
contractor wU-L ruish orw	 pLete1y equ1ppec diamonU driU 
<ap*ble of per'orming the drilling afticientlyr , diand th'IU 
bite, UrtI1	 eamtr equipment, casino, iement, cor 


amJ tools, repai ri and n*intenance of its euipurtt, 
and all other neeesa materials, supplies, arzU Uc3lin, equ1p 
ntent to perform the drilling except as otherwise peL TI* 
Urifling of a single hole shall be perfoz'meu by two capable 
operating crews of two men *ch, working separate .hLfta *aoh 
day, six das per week, At the request of the opez'atoz', the inde 
pencient contractor' shall drU two holes at one tinie, and tM 
foregoing proviai.ona of tils paragraph shall apply to each hole, 


AU aismond drUl holes shall be drtlled so as to 
atvance with maxinum cot's an sludge recoverr, and ithen rfll 
ing through copperz Inc minx'a1LizeU zones the driLLing siaU 
yield a øoro of not iees than AX size. 


The Operator shall turnieh the drilling contractor 
with a safe paae to wor, watei an co reased air at the 
riU sites, 1.atng (of men, equipment, materIals and aupplie), 


and core boxes • Tie Operator' a SuperJ.ntendent ..Enginoer shall 
supervise the drilling prra 


The opth and disaeter of the drill holei, th method 
and extant of all saxing, and the method of reco rernc Laaond 
drill core and aluoge are subject to the approval of the Govern-
nnt, The analyses of the sailea shall be made b a laboatox9 
approved by the Govarn*ext. At the request of the Governnimt, 
the Operator shall furnish .t with .uch naniplee ao it z'cu1res. 


•	 -3-







... 


1', An engines eertntendent, apprOve br the 
Ooverr*ent, ehail direct this exploration progrea and sha3l 
prepare aU reports required under this contract. Zn addi 
ticrn, an engineergeologist shall be engeged for a period 
not to exceed three months to survey, ss3e, and aap the 
workings and geology of this project. The method and extent 
of this saspling, end the napping are also subject to the 
approval of the Government. 


il work shall be performed on a basis of two (2) 
eighthaw shifts per d, six (6) days per wee1. 


sstmate4r qots t th ProJect 
tdtcates a1iosabL 4T 


(1) IL*!t.	 Z'It 


96O teet of diamond drill hole 
$6.00/ft.* 


It is understood that the Operator wifl pay the ind,. 
pendant contractor on a basis of certain actual coats plus a 
percentage of those costs, as specified in the independent 
contract, The Government w1]1 contribute its pro rata share 
of the actual costs of the independent contractor paid by the 
Operator insofar as they are limited to these particular iteme: 
wages, payroll taxes, wor4rnisn oensaticn and eeloyer 'a 
liability insurance, rental charges for the drilling equiment, 
diamond loss, casting charges and bits, core barrels, ar.d 
trelht charge. for transporting equipment, materials, and 
suppLies to and fran the project, plus 8 percent of these 
specified items, not in excess of 6.OQ per foot e for all 
drilling sccaliehed to the and of the period covered by the 
most recent voucher of the Operator for peasnt • 'o the ox 
tent that the actual specified costs, plus 8 percent, paid 
by the (ezator asy exceed $6.00 per toot, the excess may be 
claimed by the Operator on any subsequent voucher within the 
limit of 600 per fOot' for all drilling acccliehed to 
th. end of the period covered by the most recent voucher, as 
long as the Government 'e contribution never at any time ex 
ceed*, its pro zata share of $6.00 per toot' of drilling ac 
•coliehed, 


Form MF4Ok shall be supported by a statement ahow 
ing the actual costs of the drilling to the end of the period 
covered by the voucher,







.
	


. 


(	 Lbor pervieion Consutsnta r....	 LU ,.L.I	 1	 _-W. .11 


- e&u1sr Crew for 10 -	 ----.-	 _-I--	 4	 .f 


3 i{otsts,n each 4)/ it's4/ 
L echan1c	 6.Oo/ hr's4/ 


Miner 


One nth, inaZudini overt 
'sen xacnths	 i ,881


Work it. a I*L	 1 


k t*zn eact	 412oO/8 ttx* 


(me sonth, including over'tixae 


4thr	 fl2.30/8 hre, 
Mtne'e 1e1per	 12$0/8 hz1s)overti* 


Work itemb.. ._ 
2 SI*ftnLeaimen each	 .)Q/ bra. 
4 $hsttr eani Wo/8 lire. 


2 open each ; 4Zti./3 )u's 


(4w	 inciu4ing ov.rthae 43,221Oe 
• Three months 
Work item .EU 


4 bermn each	 12.Q0/8 lire. 


2 cpmun each	 $10 .00/3 hra, 


one *nth, tnc).udtng overtime 
Five *nths	 1 ,93diao


9,663, 


wo holetmen (one on each shift) sl*11	 te 
the No. 3 shaft • One ho.Lstman shall operate the hciat for 
the Nc, 2 shift, daily • The mechanic and r*inex' will operate 
and maintain the puaps in both shatts, check the shaft arid 
*in workings and keep thea in safe operating on4tion, 


maintain the hoists end oazsaors, and keep other req4reL 
in operating condition. 







S 	 . . 


Work item . (Ocnt 'a) 
u_	 - 


3. Mtter $1	 hrs,	 )ineiud2n $ oo uc 
L Miner's Ulpex -^ $2./8	 ,)overtirn 


'work- :itm r4 


3. 'EntneeSuper'intcndent, -. 
: Mo0&O/mo.* 10 mo.* - 


I	 irteez.Geo1o#st 
sz4o):)c,nao.* 3 X8.	 ________ 


flote:	 1 G1t.L 


paid. at t.'ic rate ot time and


	


e4aL	 r	 work 'n e 
.cesc of	 hr8. pc week. 


'total rnperviaton arz enineerng	 _______ 


Total 8bor Suervis1on anU Coneultant 	 9,733. WOO 
t_II	 L,..	 i*i	 r	 , lff,. 


(3 Oerati i1at*rLa1s and jie t.,,, -_L-L	 i	 'U1$	 1--_.-S_ __	 J' 


Tgu3.ar erat3*t tor 10 montha 
W	 r IUL 'I	 ISS4SS,	 UI---! .J*,__4-. -	 -_ 


3.ectri owr	 - 
lv.) fl1Q3 


Lubrants	 25 .00/mo. 
1 moa. 


%ilater z-. iU-,0O/mo. - 10 nzoi, 


zp3.oeivcz 


ttBCW 8UpP1i 


iork tern a. 


Bail	 '	 z6 1b 2-ton


10(.O 


2OQ	 -	 - - 


20U.00 $ TO-.OU 
%WCL-ILt*II!I	 -	 - 


Timb	 1	 4 - 


3751 ot 2" I air pp 


3751 cf' 1 wat-er pipe


-
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Work item a, (,ont'd) 


tiYr1*ck ties, pi3ce pipe 
ttt2ts $flc	 1O 


Sr*fl tooiti 


bork item b4 


Itmbe	 2Jtu , t, 
Gco' ot 4 1i xaU. 


34' ot ne it pp 


3%' of pipe 


3' or V Watez pipe 


?rack sptkeak aiis, pipe 
rittLngs, aner's c3ais 


ieU core ( iaLe8s stee3) 


e1ephe a 


12octri abLe	 ' 


Saai. tøos 


Niacea.neou 


Work item . - -*U%M--	 .


I 1 


_ ) ztt* 


J' ot	 Air p.pe 


300' o	 ' Z Water pipe


$	 3. 


3? .0 


5J 


o 


"-
L


hè







3.0 


20 


20 


20 


33'2/3 
10 


10 


10


iQU. 10 months 
D1preciation -' . t 


$2,100.00	 917 


1,200,00 


1,100.00 


2,996.00 


333.00 


80.00 


33M,/3	 266 


Total depreciation 


ij*ieflt


917.00*


2,497.00'
278.00,


33,0*


33.00' 


5,881 .00. 


. 


rrack ties, spikes, nails, 
pipe titttnge anct pipe hanger's $ 510.00 
Sa11 tools	 275,00 
3.000' ox Vnt, pipe	 3.,000.00 
N,teoellaneous	 Q0.0U	 .00 


4r 1* tL r 1 1 


Ls 1 ar4 Supplies	 $27 ,Ffl6 .00 
(4) per'attEcp1nt .	 JI	 Uti 


To be 'purohaseci 
J-u*- rllr 


None 
To be rented 


Jrs. 


None 
To be tumithed b 0Deretor


_______	 1ue 
Boist for' No. 3 ett U,000I00 


Hoist for No • shaft 11 ,00() .00 


Ccres*z' f'oz' No, 3 
shaft	 11 ,0Q0 .00 


?Ls (4)
	


24,980.00 


Rook DriUs (.)
	


1,Q0O00 


Nine cars (4)
	


400.00 


Skips
	


400.00 


31ower
	


800.00 


Hoist cable
	


800,00







. 


(5) Rehabilitation an RI?airs 
-1J7U1i.	 1	 -T -.	 - _	 r -i 


None 


(6) New BuilUins Zrovet*nts Installations 
_L-LL---LT	 1 w:i..1I_	 ir-----	 L.	 -	 I(*-L-	 '-.- Ur	 tT1 


None 


(7) Miscellaneous 
.j- j_.. .-w. _.iu - -_r. - 


Equipzent repair and naintenance 
(exclusive of independent con 
-traators equipesent) 


Core boxes - 250 (?	 each 


Sszle preparation and usaying 
L1.Q0 each, including ex 


press charges 


Accounting - lt months 2O/mo.'


2,A'i 


2 ,3O( ,4X 


8,3J4 .o 
Parroil taxes, and wor1ena' oo-
peneation and i-iabiiitl insurance 
(exclusive of independent. contractor) 


Other (exclusive of independent 
contractor)	 ________ 


Total 'ttecellaneoua -.)J-_' - -	 -" -.	 rL SST 1t 


(8) Continencies 
xo1ueive 'oL" Independent contr'ac tor) 


Total Estimated Colt of Project 
1S1IIUT -	 UI11ILJ	 -	 U JL I 


Oovernx*nt Partieiation •@ 5O 
I fl 1 PIlL	 1 *LL. llUI UL_ flJ r


l7,B34.0O 


lO,2Q0 O() 
-w---- * 	 rL_1	 - -t *: 


l69322 .00* ::r	 rr







TELEPHONE 
WHITEHALL 4-8989 SW	


MINE AT: 
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY


CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5, N. V.


February 6, 1953 


Defense Minerals Exploration Administration 
U.S. Department of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Attention: Messrs. Ellis & Kkiouse 


Dear Si rs,	 jj	 PENN MINES INC. 


In accordance with our various conversations, we 
wish to apply for financial assistance under the provision 
of the Defense Production Act of 1950, as Amended, in order 
that we may explore for copper and zinc ore deposits in our 
Penn Mine. Attached are the following documents (in quadru" 
plicate) to facilitate this application:" 


(1) Form MF1O3 "Application for Aid in an Exploration 
Project" 


(2) Form MF-.l00 "General Technical Data" 


(3) Report on PENS MINE, Calaveras County, California 
by Edwin H. Oshiex' - October 15, 1951. 


(Lb) Plan and sections of Penn Mine. 


As you will recall, the Penn Chemical Company, 
predecessor to New Penn Mines, Inc., filed a similar appli-' 
cation for financial assistance dated August 11, 1951 (your 
Docket No. 1966). This application was withdrawn by tele-
gram to you on January 16, 1953, and all files, records, maps, 
and related data submitted by that company were made available 
to New Penn Mines, Inc. Therefore, in our application we 
have referred to the documents that were filed with you by 
Penn Chemical Company, particularly in answer to question 3(a) 
of Form MF."103 pertaining to the legal description of the land 
on which exploration is to be undertaken. 


You will note under item 3(0) that at the present 
time New Penn Mines, Inc. leases this property from Penn 
Mining Company. However, as we expect to complete purchase 
of the property and receive title to it before a D.M.E.A.







.	 2.	 0 
Contract will be consummated, we have not included with 
this application a copy of our lease or "Owners Consent 
to Lien'1 . We will formally notify you of the final 
purchase transaction when it takes place. 


We have negotiated a contract for the diamond 
drilling with Continental Drilling Company of Los Angeles 
on a total cost per month basis rather than on a unit 
cost basis. We will send you a copy of our agreement as 
soon as it is available. 


We are planning to do 9,)O feet of diamond 
drilling at a total cost of l77,67	 Aside from the 
cost of drilling itself, the major item of cost is the 
Rehabilitation and Maintenance of the mine to make the 
drilling possible. The details concerning the exploration 
program and the objectives sought, are summarized on the 
accompanying forms and attached map and sections. We 
consider that the potential prize to be obtained, if our 
campaign is. successful, justifies the contemplated 
expenditures. 


We plan to keep in touch with you through Mr. F. M. 
Chace to facilitate this application. If you have any 
questions or problems relating to the application, please 
do not hesitate to call on him or us directly. 


Yours very truly,


President 


COL::cph 
Enclosure a
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(RevtIed April 1952)	 UNITED	 TES DEPARTMENT OF THE INTI•QR 
DEFENS INERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


Form Approved. 
Budget Bureau No. 42—R1035.2. 


lF 1E 


UlQHC 1I 


APPLICATION FOR AID INAN 
EXPLORATION PROJECT, PURSUANT TQEB 
DMEA ORDER 1, UNDER THE DEFENSE


PRODUCTION ACT OF 1950, AS AMENDED


Not to be filled in by applicant 


12 1 5ocket No. 
Metal or Mineral ---------------------------------------
Date Received	 &4J 
Estimated Cost------------------------------------------
Participation (Goverilment %) -------------------


All questions are answered on 
the attached supplement. 	 INSTRUCTIONS 
1. Name of applicant.—(a) State here your full legal name, in the form in which you will wish to contract, and your 


mailing address ------------------------ LP 	 -ILNE-Sk INC.-----
70 PINE STREET 
NEW YORK , N. Y. 


(b) If other than an individual, add to your name above whether a corporation, partnership, etc., and the name of the State 
in which incorporated or otherwise organized. 


(c) If a corporation, add to above statement, titles, names and addresses of officers. 
(d) If a partnership, add to the above statement the names and addresses of all partners. 


2. General.—Read DMEA Order 1, "Government Aid in Defense Exploration Projects," before completing this application. 
Submit this application and all accompanying papers in quad ruplicate (four copies), with your name and address on each 
sheet of the application and on all accompanying papers. Where sufficient space is not provided on theform for all required 
information, state it on an accompanying paper, with a reference in each case to the instruction to which it refers by number. 
Comply with all applicable instructions; or, if not applicable, so state.. File the application with Defense Minerals Exploration 
Administration, Department of the Interior, Washington 25, D. C., or with the nearest field executive officer thereof. 


3. Applicant's p'rope'rty rights.—(a) State the legal description of the land upon which you wish to explore, including all 
land which you possess or control that may be benefited by the exploration, and excluding any' land or interest in land which is 
not to be included in the exploration project contract----------------------------------------------------------------------------------------------------


(b) State any mine name by which the property is known. 
(c) State your interest in the land, whether owner, lessee, purchaser under contract, or otherwise 


(d) If you are not the owner, submit with this application a copy of the lease, contract, or other document under which 
you control the property. 


(e) If you own the land, describe any liens or encumbrances on it 


(f) If the land consists of unpatented claims, add to the description above, the book and page numbers for each recorded 
location notice. 


4. Physical description.—(a) Describe in detail any mining or exploration operations which have been or now are being 
conducted upon 1he land including existing mine workings and production facilities. State your interest, if any, in such 
operations. Also describe accessibility of mine workings for examination purposes. 


(b) State past and current production, and ore reserves, if any, giving quantities and grades. 
(c) Describe the geologic features of the property, including mineralization, type of deposit (vein, bedded, etc.), and your 


reasons for wishing to explorè-- 'Illustrate -with maps or sketches. Send witl your application (but not necessarily as a part 
of it) any geologic or engineering report, assay maps, or other technologic \information you may have, indicating on each 
whether you require its return to you. 


(d) State the facts with respect to the accessibility of the project: Access roads, distances to shipping, supply and residence 
points.


(e) State the availability of manpower, materials, supplies, equipment, 	 water, and power.	 -	 16-68551-1







5. The exploration proJect._State the mineral or minerals for which yoh to explore ----------------------------------------


.(b) Describe fully the proposed work, including a map or sketch of the property showing a plan (and cross sections if needed) 
of any present mine workings, and the location of the proposed exploration work as related to such features as contacts, 
veins, ore-bearing beds, etc. 	 - 


(c) The work will start within ------------days and be completed within --------------months from the date of an exploration 
project contract. 


(d) State the operating experience and background of the applicant with relation to the ability to carry out such explo-
ration project, and also that of the person or persons who will supervise the operations. 


6. Estimate of costs.—Furnish a detailed estimate of the costs of the proposed work (you will have to use a separate sheet), 
under the following headings. Add the totals under all headings to give the estimated total cost of the project: 


(a) Independent contracts.— (Note.—If the applicant does not intend to let any of the work to contractors, write "none" 
after this item. To the extent that the work is to be contracted, do not repeat the cost of the contract-work in subsequent 
items.) State the cost of any proposed independent contracts for the performanc of all or any part of the work, expressd in 
terms of units of work (such as per foot of drilling, per foot of drifting, per hour of bulldozer operations,. per cubic.yard 
of material moved, etc.). 


(b) Labor, supervision, consultants.—Include an itemized schedule of numbers, classes and rates of wages, salaries or fees 
for necessary labor, supervision and engineering and geoogicál consultants. 


(c) Operating materials and supplies.—Furnish an. itemized list, including items of quipment costing less than $50 each, 
and power, water and fuel. 


(ci.) Operating equiprnent.—Furnish an itemized list of aiiy opratintg equipment to be rented, purchased, or which is owned 
and will be furnished by the Operator, with the estimated rental, purchase price, or suggested use-allowance based on present 
value, as the case may be. 


(e) Rehabilitation and repairs.—Furnish a detailed list showing the cost of any necessary initial rehabilitation or repairs 
of existing buildings, installations, fixtures, and movable operating equipment, now owned by the Operator and which will be 
devoted to the exploration project. 


(I) New buildings, improvements, installations.—Furnish a detailed list showing the cost of any necessary buildings, fixed 
improvements, or installations to be purchased, installed or constructed for the benefit of the exploration project. 
• (g) Miscellaneous.—Furnish a detailed list showing the cost of repairs to and maintenance of operating equipment (not 
including initial rehabilitation or repairs of the Operator's equipment), analytical work, accounting, workmen's compensation 
and employers' liability insurance, and payroll taxes. 


(h) Contingencies.—Give an estimate of any necessary allowances for contingencies not included in the costs stated above. 
N0TE.—No items of general overhead, corporate management, interest, taxes (other than payroll and sales taxes), or any 


other indirect costs, or work performed or costs incurred before the date of the contract, should be included in the 
estimate of costs. 


7. (a) Are you prepared to furnish your share of the cost of the proposed project in accordance with the regulations on 
Government participation (Sec. 7, DMEA No. 1)? 


(b) How do you propose tc- furnish your share of the costs? 


Money
	


EUse of equipment owned by you 	 Other 


Explain in detail on acompanying paper.


CERTIFICATION 
The undersigned, whether as an individual, corporate officer, partner, or otherwise, both in his own behalf and acting for 


the applicant, certifies that the information set forth in this form and accompanying papers is correct and complete, to the best 
of his knowledge and belief. 


Dated	 ,1953


NEW ENNMI 
pp icant)	 --


By---------------------. 


Seaidt 


TiHe 18, U. S. Code (Crimes), Section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully false statement or representation to any depart-
ment or agency of the United States as to any matter within its jurisdiction. 


•	 U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 10-66551-1	 -
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 


NEW YORK 5, N. Y. 


SUPPLEMENT TO FORM MF103 
(Numbers and letters indicate answers 


1. (a) New Penn Mines, Inc., 70 Pine Street, New York 5, N.Y. 


(b) A corporation, incorporated in the State of Nevada. 


(c) Officers and Directors: 
Pres. & Director C.0. Lindberg, 70 Pine St., N.Y. 5, N.Y. 
V. Pros. & Director W.C. Browning, 1211 Pacific 


Mutual Bldg., Los Angeles ui., Calif. 
Director - R.F. Playter, 70 Pine St., N.Y.. 5, N. Y. 
Director . C.F. Fisk, Murphys, California 
Director E.L. Harp, Corcoran, California 
Secretary & Treasurer J.H. Nicholls, 70 Pine St.,N.Y. 5, NY. 


(d) Not applicable 


2.	 No answer required. 


3. (a) See description in Schedule A of agreement filed with 
Penn Chemical Company application, dated Aug. 11, 1951, 
Docket No. 1966. 


(b) Penn Mine. 


(c) New Penn Mines, Inc. is lessee with option to purchase 
and expects to complete the purchase before execution 
of an exploration project contract. 


(d) Not applicable. 


(e) There are no liens or encumbrances. 


(f) See description In Schedule A of agreement filed 
with Penn Chemical .Conipany application, dated 
Aug. 11, 1951, Docket No. 1966. 


14.. (a) SeeForin MF-100. 


j Mine workings of No. 2 Shaft are accessible for 
/ 
examination to 1100 level. Mine workings of No. 3 
Shaft are accessible to 1100 level, except where old 
workings on East Ore Zone are caved. 


(b) See Form MF'1O0.
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N. Y. 


14. . (Conttd) 
(ci The following brief description of the geology of 


the Penn Mine is quoted from the "Abstract" of the 
report on .the mine by George R. Heyl, Manning W. Cox, 
and John H. Eric, published as part of Bulletin 1144 
of the California Division of Mines (19148): 


"The Penn copper-zinc deposits in Calaveras 
County, California, are in slightly metamorphosed 
Jurassic volcanic rocks' and intrusive quartz 
porphyry. Bedding schistosity, and cleavage 
strike northwest and dip steeply northeastward. 
Two main types of faults are present: high-angle 
schistosity faults, and younger lowisangle reverse 
faults.. There are six main alteration zones, in 
which rocks have been s,ericitized, silicified, 
and pyritized. 


"The ore bodies are suiphide replacement 
deposits either at contacts of alteration zones, 
or along faults within these zones. The ore 
bodies are steeply pitching lenses. Their pitch 
length ranges from 150 to 1,000 feet; breadth, 
from 100 to 14.00 feet; width from 14. to 30 feet. 
The ore is a mixture of pyrite, sphalerite, 
obalcopyrite,. and a little bornite, tetrahedrite, 
and galena'. Gangue minerals are barite, calcite, 
and quartz." 


More detailed descriptions of the geology and the 
exploration possibilities were filed with the appli-. 
cations of Penn Chemical Company f or Government 
assistance, Form MF.403 was filed August 11, 1951, 
and was assigned Docket No. 1966. An amendment was 
filed March 31, 1952, outlining a program for testing 
three potentially productive ore zones. The present 
program is designed to test these same zones. 


Geological evidence indicates the likelihood that the 
West and East ore zones, which were mined to the 1100 
levels of the No. 2 and No. 3 Shafts, respectively, 
were faulted by the Campo. Seco fault, and that the 
extensions of these orebodies below that fault maybe 
found. Furthermore, the evidence indicates that the 
Hinckley orebody, mined from the 1700 to the 2800 ft. 
level, also may have been faulted by the Campo Seco 
fault and that an extension of that' orebody may be 
found above the fault, 


The program here proposed is intended to test by 
diamond drilling the three possibilities. Attached 
are a plan, longitudinal projection, and cross-section 
showing the proposed work.







.
NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N. Y. 


We consider the major objective to be the extension 
of the East Zone orebody below the Campo Seco fault. 
To make the tests conclusive we believe it will be 
necessary to drill from the lL1O0 level in order to 
obtain satisfactory angles of intersection between 
the diamond drill holes and the objective. Hence,' 
as a part of the program we have' included the, task 
of unwatering and reconditioning the No. 3 Shaft to 
the lLj.00 Level, and also the reconditioning of that 
level to the collar of the old No. 3 winze, from which 
the Hinckley oreshoot was mined between the 1700 and 
2800 levels. 
Also important are the tests of the West Zone below 
the Campo Seco fault, and the Hinckley Zone above the 
Campo Seco fault. These tests can be made satisfactorily 
from the 1100 level of No. 3 Shaft, only the station' of 
which is now accessible. It will be necessary to 
recondition that level in order to test most satis-
factorily the Hinckley Zone 'and the north end of the 
West Zone. Hence, the rehabilitation of that level 
is also included in the program. 


The specific holes recomtnended are listed below and 
are shown on the accompanying plan. The approximate 
points at which they will intersect the potential ore 
zone, are shown on the accompanying longitudinal projection. 


,4,:;s /* 
hi


4x.


Q Level 
1.37OoNa2L.0E, 
2. 3700N32140E, 
3. 370032L0E, 
I.. 3700132Li.OE, 
S. L.5O0136ioE, 
6. L.52o363oE,


To East Zone. 
N5OE,.33°, + 1250 
N69E,..3 00 , + 1100 
N85E,-25°, ± 1000 
S82E,.1L.°,	 1050
S17W,...56°, + 600 
s68w,..5o°, 	 500 


1100 Level - To 
7. 361i.QN, 3150E, 
8. 3770N, 3310E, 
9. 3955N, 3215E, 


10, 1430N, 3125E,


West Zone. 


S3°W, Hor, + 
S7°W, Hor, :r 
sL.8°w, l5o + 500 
48ow, .a50, 


1100 Levei - To 
11. 3985N, 3265E, 
12. 3985N, 3265E, 
13. L .135N, 3125E, 
1L1.. Li.135N, 3125E,


Hinckley Zone 
N58E, Hor, + L1.00 
N33E, Hor, ' 
NL2E, Hor', + L.00 
N23E, Hop, V00







LI.. S	 .'	 NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK S N. Y. 


14... (Cont'd) 
(d) Property is	 miles from Valie.y 'Springs, California 


on the Southern Pacific Railroad, and is accessible 
by 14. miles of paved road and 1* miles of good gravel 
road. Valley Springs is on California Highway No. 12, 
a main highway. 


Ce) Manpower is available in the community, near the 
Mother Lode county. Materials and supplies are 
available from Mother Lode supply houses. All major 
equipment for mine and mill is installed on the 
property. Water is 'available in quantity and at 
all times from the Mokeiwone River which adjoins the 
property. 2300 Volt power lines, with necessary 
transformers, etc., are installed on the property. 
Power is supplied by Pacific Gas & Electric Company. 


5. (a)'Copper.and zinc with accessory gold, silver and lead. 


(b) See Paragraph 14(c). 


(c) The work will start within ten days and be completed 
within ten months from the date of an exploration 
project contract, 


(d) New Penn Mines, Inc. is controlled by The Gold Fields'• 
American Development Co., Ltd., an established mining 
company. E. H. Oshier, General Superintendent, is 
a graduate of Stanford University in Mining Engineering 
and has followed the profession some' 15 years, except 
when in the Army. 


6. (a) Independent Contracts: Diamond drilling is to be con-
tracted to Continental Drilling Co., of Los Angeles, 
California, on the basis of *LI.,14.O0 per month for the 
use of one machine and crew of two men a shift, two 
shifts per day. All work necessary to advance the 
hold and obtain maximum core recOvery will be done by 
the contractor, including reaming, casing, cementing 
and any other work needed. 


We estixnate'the progress, working two shifts daily, 
six days a week, will average about 1,000 f'eet per 
month. On this basis we have estimated 10 months 
to complete 9,14.50 feet of drilling, which implies an 
average of 914.5 feet per month. This indicates a 
total expenditure for diamond drilling only of L44.,OOO 
or *14.66 per foot. Stations, core boxes, sampling 
and assaying, compressed air, water, etc. are to be 
supplied the contractor at company's expense.'







• 5 .	 PENI\T MtNES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N. Y. 


(b) Labor 


3 lloistinen at $12.50 = $37.50 
1 Mechanic at $16.00 = 16.00 
1 Miner at $12.50	 = 12.j9 


$66.00/day 
66x21+99x5	 = $1,88.i.00/mo. 


lOx $i,88i =	 $i8,8i0.00


Sup ervis ion 


$600/mo. x 10 mo.	 6,000.00 


$L00/mo. x 10 mo. =	 Lj,000.00 ç 
12P2	 } 


Total	 $31,810.00 


(c) operat ing Mat erials_and Supplies 


Power $1,Lj.00/mo. x 10 mo.	 =	 $111,00o.00 
Lubricants $25/mo x 10 mo.	 =	 250.00 
Water $10/mo. x lOmo.	 =	 100.00 
Miscellaneous	 =	 200.00 


Total	 $11i,550.00 


(d) Operating Equipment owned by Applicant to 
be used on 'use-allowance" basis. 


Hoist $200/mo x 10	 =	 $2,000.00 
• Compressor $L.00/ino x 10 	 =	 I,0O0.O0 


Pumps 3 x 300/mo x 10 •	 =	 9,000.00 
Blower 75/mo x 6	 = 


Total	 $15,L1.5.0.00 


(e) Rehabilitation and Repairs. 
o iLoo Level 


Labor:
2 Shaftmen at $15.00	 =	 $30.00 


•	
TI	 at $lL.00	 =	 56.00 


2 Top Men at $10.00	 =	 20.00 


Total	 $106.00/day 


21 x106 + 5 x 159	 =	 3,221/ito. 


3 x 3,221	 =	 $9,663.00







•	 6.	
•


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N. Y. 


6.	 (ó)(Conttd) 


Timber 20,000 bd. ft. 	 75 l5OO 
Rails	 600', L1.0#. = 14.T	 *]40	 = 560 
Transite Pipe	 300'	 *1,30 390 
Air Pipe	 300', Li."	 i..86 558 
Water Pipe	 300 ? , 1"	 0.20	 . = 60 
Track Spikes & Nails 	 l00# 25 
Pipe Fittings	 . 100 
Tools 300 
Pipe Clamps & Hangers 200 
Ladders	 . 300 
Bell Cord (Stainless Steel) 


300' @	 0 .50	 = 150 
Telephone and Wire .	 300 
Hoisting Cable - 2,000' 600 
Electric Cable	 300'	 ft4. 00 1200 
Miscellaneous 500 


TOTAL 


habilitq3aftfrom1lOO1!.O0 
Labor	 9,663. •	 Supplies	 . 


Rehabilitation of 1100 Level 


Labor: 
L	 Timbernien	 ].2.00	 =	 . L.8.O0/day. 2lxl.8+5x72	 ..	 l368/mo.x3=L,l01j. 


Supplies:	 . 
Rail	 1500 ', .16# = L. T x 150 = 600 
Timber - 60 sets	 420O0 = 1200 
Air Line	 750', 2"	 0,L,0 =	 . 300 
Water Line	 . 750', 1." f	 0,20 = i5o. 
Track Ties - 250 @ 0,60	 • = 150 
Track Spikes & Nails	 .• = 15. 
Pipe Fittings	 .	 •	 . .	 = 50 
Pipe Hangers • 	 .• •	 =. 25 Tools	 .	 •	 . = 100 
Other	 • 200 
•	 .	 •	 . $ 2,790 $2J9O 


Total Rehabilitation of 1100 Level $6,89L.







S	 74..


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N. Y. 


Rehabilltation	 0 Level 


Labor: 
L Timbermen @ l2 • 00	 *	 • 00/day 
2 Topinen *10.00	 = 20.00Jday 


0/day 
21 x 68 + 5 x 102	 = *1938/mo x 3 =	 5,8111. 


Supplies: 
Rail 2?OO t , 16# = 7.2T @ *150 = 4l,O80 
Timber 60 sets *20	 = 1,200 
Air Line ]350t , 2"	 5L0 
Water Line M 1350 ', 1" *O.2O =	 270 
Track Ties L5O 0.60	 270 
Track Spikes & Nails	 =	 25 
Pipe Fittings	 =	 100 
Pipe Hangers	 =	 50 
Tools	 =	 150 
Vent Pipe 1000' *1.00	 = 1,000 
Other	 =	 300 


TotalRehabilitatiofloP21 


Labor	 * 5,8111. 
Supplies	 3,985 


*!o, 79 


Recapitulation o 2fl 
No. 3 Shaft (1100 to 111.00) 


Labor	 *9,663 
Supplies	 *16,606 


1100 Level 
Labor	 *L$.,l014 
Supplies	 2,790	 * 6,891g. 


111.00 Level 
Labor	 *S,81L. 
Supplie s


TOTAL 


(f) New Buildings, Improvents, Installations. 
None







O	 8. 


•	 NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 


• 	 S 	 NEW YORK 5, N. Y. 


6. (Conttd) 
(g.) Miscellaneous 


Repairs & Maintenance	 $ 3,000 
Drill Stations	 1,000 
Core Boxes 250 @ $14.00	 1,000 
Sampling & Assaying	 2,000 
Accounting 10 mo. $1450 	 14,500 
Workmens Compensation Insurance 	 6,1466


(12.6% of payroll) 
Payroll Taxes 14.5% of payroll	 2,1448 
Other	 1,000 


$2l,14lL. 


(h) Continges 
10% $16,152	 $16,152


pnate 


(a) Independeüt Contracts 	 $144,000 
(b) Labor, Supervision & Consultants	 31,810 
(c) Operating Materials & Supplies 	 114,550 
(d) Operating Equipment 	 l5,1450 
(e) Rehabilitation & Repairs 	 314,299 
(f) New Buildings, etc.	 •	 000 
(g) Miscellaneous	 21,14114. 
(h) Contingencies


TOTAL	 $177,675 


7. (a) Yes. 


(b) With money except f or the equipment rentals listed 
under 6(d). 


RFP : eph 
2'63







Ii. SEPARTMENT OF THE INTERIc 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


1


Form approved. 
Budget Bureau No. 42—R1026. 


Form MF-100 
(May 1951) 


• GENERAL TECHNICAL DATA	 NOT TO BE FILLED IN BY APPLICANT 


FOR USE UNDER THE	 1 Docket No. 


	


DEFENSE PRODUCTION ACT OF 1950	 Date received	 L5J..................... 


.w Penn Mins Ena. 
70 Pine 
)1.w ork 5,	 Name and 


address of L	 a licant 
Psbxu*r7 3O, ]95 


Date --------------------------------


INSTRUCTIONS 


	


This form is to be filed with Defense Minerals Adminis- 	 () signed copies of the form and accompanying papers. 


	


tration, Department of the Interior, Washington 25, D. C. 	 Name and address should be stamped or typed on each sheet 


	


It should be accompanied by appropriate application form 	 of this form and all accompanying papers. When a question 


	


when a specific type of Government assistance is requested,	 is inapplicable it should be so stated on the form. Addi-


	


in the form of (1) loan, (2) purchase contract, (3) Gov- 	 tional sheets may be attached in answering any questions 


	


ernment guarantee of a private loan, (4) priorities or allo- 	 or in supplying additional information. (IF YOU CAN-


	


cation of mining equipment, and maintenance, repair and 	 NOT ANSWER A QUESTION, SO STATE.) If a ques-


	


operating supplies, and (5) other forms of Government 	 tion is answered elsewhere indicate where answered. It is 


	


assistance that might arise under the Act. Submit four 	 not necessary to answer it again. 
GENERAL TECHNICAL DATA 


Supply the following information on separate sheets, arranged, numbered, and lettered as indicated: 
1. Materials produced: 


(a) What are the chief mine, mill, or smelter products? 
(b) What are the byproducts, if any? 


2. Name(s) and type(s) of5 mine(s), mill(s), smelter(s), refinery(ies),pit(s), quarry (ies), drilling operation(s). Include old 
names of property, if any. Show extent of workings, including the following: 


(a) Linear feet of shafts. 
(b) Linear feet of drifts and crosscuts. 
(c) Linear feet of tunnels or adits. 
(d) Linear feet of other mine openings (explain briefly). 


Indicate whether mine is flooded or not. Describe any pumping problems. Give size or productive capacity. 
3. For each operation listed above supply the following: 


(a) Distance and direction from nearest town and shipping point. 
(b) Mining district. 
(c) Township, Section, Range. 
(d) County, State. 


4. (a) State whether or not property is now in operation, and if in operation, by whom operated. 
(b) Are you operating this propecty as: 	 S 


El Owner. 
0 Lessee. 
o Contractor. 


5. Number of years in production ------------------------------------------ S 
If not in production or operation, estimated date when production will begin 


6. Experience of operators: 
Describe the mining and general business experience of (a) the applicant, and (b) the person or persons who manage the 
project. 


7. History:
(a) Give a statement, as complete as possible, of previous exploration, development, operation, and production of property, 


with reasons for suspension of operation. 
(b) State briefly the known history and production of adjoining and neighboring properties. 
(c) Furnish any available (private) reports that may apply to this application, including results of mine examinations, 


recommended exploration and development, and metallurgical investigations.
• - 16637922
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I 
(b) If deposit is other than placer. 


(1) Submit assay plans and/or sections showing location and size of proved (measured) and probable 
-	 (indicated) ore or mineral reserve. 


' (Z) Stt-tbetónnage (indicate type of ton) and grade of each class of ore reserve, as above, and show how 
computed. Tabulated total ore reserve as follows: 


TOTAL ORE OR MINERAL RESERVES 


METAL OR 


ESTIMATED MINERAL GROSS VALUE
RECOVERABLE ESTIMATED COST 


OREoR MINERAL RESERVE ONS CONTENT ER ON UNIT VALUE OF PRODUCTION 
PEE TON PER TON PER TON 
(Grade) 


(a) (b) (c) (d) (e) ________________________________________________ 


Measured (proved)-----------------------------


Indicated(probable)----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


(c) If placer:
(1) Give estimated total yardage and average marketable mineral content of each deposit. 
(2) Submit map showing location of placer deposit and surrounding area, with all test holes or pits. Submit 


logs of each hole and test pit with depth and average value of each. 
(3) Describe gravel, stating whether fine, medium or coarse; loose, tight, cemented, or frozen, and whether it 


contains stumps or bouldersñiore than 1 foot indiameter; if so, ho* large, and in what proportion. 
(4) Describe bedrock, giving type (granite, sandstone, shale, etc.) and state whether it is hard or soft, smooth, 


uneven or rough. 
(5) Describe overburden, stating whether loose, tight, or cemented; fine or coarse textured; furnish estimate of 


average thickness and total amount. 
(6) Tabulate the reserves using the form outlined above for ore or mineral reserves. 


13. Access Roads: 
Give road distances to shipping, supply and residence points, stating kind and condition of roads. 


14. Water Supply: 
State source and quantity of water available for operations and whether sufficient for all seasons of year. 


15. Power: 
State amount of power used, rate per hour, and source thereof. 


16. Labor: 
• State number and classes (miners, muckrs, milimen, etc.) of men employed during a recent representative payroll period. 


17. Equipment and Facilities: 


• Describe present equipment on the property, includiig buildings. (State condition.) List major pieces of equipment 
now owned or controlled and in serviceable condition available for this operation. 


18. Are there any particular conditions or circumstanèes affecting your operations that are not described above? If so, explain. 


CERTIFICATION 


The undersigned company, and the official executing this certification on its behalf, hereby certify that the information con-
tained in this form andaccompanying papers is correct and cothplete to the best of their knowledge and belief. 


By 
(Name of company)	 (Signature of authorized official) 


	


P.bru*ry :io, i953	 Prisident 


	


(Date)	 (Title) 


Title 18, U. S. Code (Crimes), Section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully false statement or representation 
to any department or agency of the United States as to any matter within its jurisdiction. 


•	 U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 16-63792-1 







y '


.	 w	 NeW Nirn Mines, trio, 
.	 .	 ,. P.-.	 ,	 .	 .	 ...7Q.. pine	 St.	 •:	 : 


New Torc 5, N.Y. 


NP-1.0O) 


i.	 (a) Copper and Zia	 Coneebzat.s, sontaining sOme p14, 
•	 •. silver, and iøad.	 • 


(b) G.1dst]v.r 1jig soneenrat.s, and ssmsnt aopp.P 
•	 .•	 .•


pt*t.1 .fro* am. water.	 •••	 •.	 •	 •. 


2. Mine, a ,,pp.e.'sinm nine with a flotation mill 
of 200 tens * da	 saJ*sity.	 Mine wrkl,ngs have a 
strike length of n.art r	 ,000 test and the Zois.st 
løv.i is about 33OO feet below the suitaas.	 The 
nuns ii served by two main inslined shafts, 1,100 
and I,O0 test deep ' and a winse from the 3i0O level 
te the 3300 I..l.	 There are &boitt 12,000 teat ci' 
drifts sAd oesao*tø.	 Th. watør now stands j*st 
below the U0 3..val, and is being held there by 
pm,s adequat. to lower it to the 	 O0 level. 


3.	 (a) The miss and mill are abant 3 	 miles northwest of 
the village of Oapo $etoj (J*1averas Oo*ty, 
CaILtonis, IInd	 * Jul05 trØfl1 Vs2ey Spz'ingl5, 
CslLtornta., the nearest shipping point on the 
5ottheri Pasift. Railroad. 


(b) Poothill	 ,pp.r"Zine	 l* of 0*1 ttornia. 


(a) $eotions 3 and 14., !.w$b. IJ, Lange IOL and 
$4etiOfls 33 and 31,	 *ship $1, lange 3.O. 


(4) Calayerac Oounty, Oalttr*i&. 


4.	 (a) The property is not protusing at present. 	 Prorn 
dtuetio* was snapsnd.d em 1s**ary IS. 1S3, by Jew 
smt Mines, Zn. •	 The only a* tivi ty at the mine 


now is di**.*d ttrifli*$ sad .*o	 puapi*g t. 
pr•Tsnt rl.o&i*g at the levels abov, the llt)O. 


(b) Jaw Penn Wines, Ins. is Lessee, with option to 
•	 •	 •	 •	 • purahasewieh is tO. *zsrej.se4 in th• near Athwá,	 • 


5, Jew P.t	 Mines, Zns., operated the property ti'oat 
nna 2, l91, to Jaivary 15. 1953. 	 That ooapa*y 


Wok over the operation Pan Penn Ch.zioai Caparq, 
whish had operated the pi'op.rty Iron l%1, exoipt 
fez an 8-month period in 11	 and 1950 when metal •	 • prisss were low.	 •	 •	 •	 ••	 S 


Th. date on whioh production nay be resumed is 
dependent en several tasters, shiafly metal priass 


•	 S.	 •	 • and the success of th. diamond drilling program now 
in hand. 


__________________________ iA







,/	 .	 . _/	 2.	 1 x•' penn in.a, g. w	 70 pin. st, * York 5, EL 


	


64	 I•w Puan Mtn.i. Ins. Is * Corpor&tt*. 	 I% of 
thi stock is hs3d	 The O]d ?t.lds Aairio*u :	 •	 . . ..	 1spitent Co • , Ltd. , * sin	 •*pan. and	 % . •. .	 . 
of thø 1*04k ts *14 b Penn kø*Lsa] Ooap*ny, 
th• pr.yios opr*tr. 


1. H. Qshi.r, G.n.rit 8upuiusnd.zat, is a 
rs4u*t. of Stanford Uttv.rsity in Minin g Kngiae.r. 


Ing, and has boon ongaged $a *inini aoe i years. 
except for tour years 4uwtn World Was' ZI whan ha 
wa in tho V.3. Arltr. 


7. (a) Ititory, Copper was dtsso'!•red in what is now the 
?.in JUno property in 18t end production was 
started that year. Ore was shl,ppsd tro 1861 to 
l86, average rad* was about 10 sopper. Zn 


WoIsh, type frn*sewa *tlt to treat 8 
tons pu b and produce a 30 e,pa, natte. ft. 
01* I1t•4	 tre* to 10% *.p,er. Produet$4* 
recoz'd trói 1866 to t89. a,o Isaking, s1tbou it 
is krw* that there was intsr,sitt,at prodnetion in 


• that par.ed by. *•vcrai di: f.r.nt con3panies. Fr,*. 
19 to April 1919, a slter producing 


blister copper waC continuously operatsd, tMring 
that period no attot was nsdm to recover the sine 
which averaged tighsr than Th of the ore treated. 
A tOtti of 773,321 tens was treated in that ported, 
yielding 7k,621, $9 po?md$ of ooppe', 5,9O7 o*noes 
of gold, end 1,78Z,S4 cncos of silver. Gresa 
returia totaled $1,)U,2, and dividends aoo*nt to 
$3, 0O?,481. 


The Penn Mining Coapany cozttLna.d underground 
• dar.Iopaeut until 	 .1921, and the idne was then 


kept unwat.r.d untiL Juno, 1926, All secessible 
verkings wer. thoroghiy sa*pl.d in 1 9 2€ by j, 
Zrutt..bnttt, Jr. for the American 8*.lting and 
Refining UO*p*17. 'In 192$ the Mateo Mining' Company 
leased the mines fro* the Peim Mining Oompany, the 
Jo. 2 Mine was unw*tr.d to the 700 level and * 
niall amount of ore was produced. In 1937 the 
property was lease4 b the 1e*n Copper k !,Xne Company 
with little or no pr.di*s tion resul ti*tg. 


Zn 193 the $hawarut Copper Company leased the Penn 
Mine above thO lLIe lsve) from the P.zm Mining Coi*p*ny 
and began *uwat.ring the *tn.s in July, l943. 
Stoping in the Jo • 2 Mine was started in O**.s*0n l9I3 


	


• • ' •	 and. continued w.til ,Ostøbór, l97. Some ore was 
prod*ed trar* dovoltpas%t prom the No • 3 Mine Xi 196 


• ,.	 ant 1i?. Ore was trucked to the $h*wimtt mill in 
Ti*1*aa. Conty, a dtetanee of about 7 miles from 


•	 • the P.sfl .*tnis, The $hawit mill produced a oepp?







	


, I,	 .	 .	 •	 .	
:	 ..	 ,.	 ... 	 .	 , 


$- '	


.	


3. 
70 :Ptn• $t. 


11w 'york 5, Lr. 
eoMøntr**. and s sins eo*s.atr*t. V1%i*h w•zs 
shtpp.d to s*s1t.n. Th,. oopp.z' oon.rt*te 
a**).d tpo* ] to 2% sopp.r 1*4 r* 12 to I% 
si •	 s&i. osots'tte uaa r d tro* 1i9 to 53%st*e end txoa I to 2% capper. Al*Dat the entire 


• prehation at ore wits a	 the 1*. 2 ains 
b.31oW t 300 1.ei w* to the )200.l.veI.. ;Most 
at the podiabion wits tro* below the 500 1.sl. 
MU3,, b*ds aasey.d troa 7 tO 12% sIns, troa 1.5 to 
2.5% sopper, .03 to .11 awe.s o1d per ton, cad 
from 2 to 3.% ons.s sUmrp.rt. ?ot&lproo 
dtotien b7 the *v*tt Copper Coapitny aaiozat.d to 
125,1412 tss. 


Zn 194.I a lease with option to purchase the Psan 
proparty yes obtained from the Penn Wining Cepsn 
y flu. . P. Pick im4 sasoeiatOs. That group is 


• •• • new the Peat Oaatsa1 0ó*sy, beaded b fir. 0. $'.. 
Pick. Development irk was started in I918 at the *0. 3 mime at the 500 sad 0 levels Lit the West vein. •	 •	 L*tØX' critics ws.a. ,ari end $*i5*1d to scsutset tb•: 
500 level West vein workings with the 100 1..1 of 


•	 • theXO.6$ft$nds4tothe gurtea,. Zn1%9s 
•	 • •	 miii at 50 tons per 4a Oopeeity was constructed at 


	


•	 • • •	 the site of the old N*tOO aitfl near the Ia. 2 s.tt, 


	


• •	 •	 • •	 $	 the 1*. 3 *tz$ West vein. 
The mill vita operated in 3%9 until the eop,r and 


• zinc prices became tea low tcr.protitabi. operations.


	


•	 •	 •. • 0pezstjonz were resumed in Jun., 1 q50 ant ooutinu.4 
•	 • to 1un. 1, 1952, rth*t the property was taken over y 


	


•	 •• Isv Pain lines, Inc	 0 •	


0	


/ 


	


• 	 •. •	 • Isv Penn Mines, 1*0, sont tni*d to ope rate the 	
0 


	


•	 ••	 existing small mill ithile erecting a new end larger 


	


•	 mill, which was completed in Oebobsr, 1952, with 
• 	 • 


0 • • •	 • • capacity of 200 tons daily. At the same time, the 
0	 • • •. • mine wita•unwatmd t the 1100 l.vsls of both Is. 2 


0 • 	 •, • 0 • • 0 	


o. 3 haZts.	 The .100 and 1000 levels of Ic. 2	 • 
• 0 0 •	 0• • Shett were reconditioned •n4• dsvelopant of the Pcótw*U 	 0 


0	 000	 ore zone was undertaken on tho-ø levels • In the Wa. 3 • •0 • • 0	 •	 $har Eb. development at the West ore cons ofl the 00 	 •• 


	


0 •	 •	 •	 and 600 levels	 s	 0	 •	 0 •	 •	 0 00 


The grade øt the lt**t.4 quantity at ore available tar 0	 •0	 0 0 0•	 stoping provid te be too low to yield en operating 	 0	 • 
profit at existing metal prices, Operating lossøs 
so seriously rduc.d the company te tt*ds, before new 


	


0	 • 0 0 'blecke of ore eatld be brot into. produetLon, that. 
supensLon at production bs*me necessary on Jenmery 15. 


	


•	 ly,3.	 0	 •	 0	 0 


(b) We information is avitilebI, regarding the history sad 
pz"odeotion ot adjoining and neighboring properties. 


(a) Attached 1* report of R.L Osliter, dated Octobe p 15, 1951. 


L ___
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1).$ jj$ e02.O $.$% ty,, %t$ Z	 19.i%	 0 


U.	 '•. Ia' 0ss*tcz wtU be O	 .t L%0*0G 1ei.	 U7. if 
• mad ie* 9!mmat drdLUL*. peg.a Is e.s.estiiy rp1e$d id *w ospitsi	 s	 &L**4. •' 


12.	 (*) A*tam.4 h*abo is report of I.E 0aMer	 t.4 
3$1, I,u vMh the o	 ,pita are 


Mss*bed, sad sn Ore *asee Is$$ia 	 Is s*$tt.d. 
$i*	 iat report i*a	 tb.* ** iratea' has' b..a 
lowered 1*	 3.210 1I0V*Z Sf bS	 fts.	 1I* 700w •	 '•	 • 00, aM 3010 1.v1) er I., $ $b*tt bee b004 rees 


• 4ttL4 and so Lbbs 
3	 aft area the 710 3.,e ham be.* reaiaditioaed 


sad öv.i..*$ ha.	 ds*s u ths IOO SM 0*1 
stb .4•ie1s.	 The aew d*i..sa*t is being 
at this tia. sad	 m* em$,t*d, sow *spa aM a 


Or. Ms.rs ZsWzut. slil be sade. 
(b) so. report atts*e*. 


13. Mad dists*e to VsUai aIpings, UaIU.rnia or 
• $ebhap taoUto *iiAr.s4 is 5* silas si 


• 3* reM	 siZes	 esZ aM.	 silee	 is4.. Sepplisi 
011* be Obt*1**4 tees "Ntk.r Le 	 P3ir besaos. 


1. The e*1iess Riier fh.ws bp the pa'op.a't and watop 
r1kts to its w*tmr see haZd, providing as 
sepply at *13. tiaes. 


• •	 '	 •	 • 	 "	 •	 1%. ti *?*U*bI• tees ?adXi. Os, 	 11ss,t. s.• • •	 '	 • with aea.sasy Uses sad tretu'a' st*ti* os 
the propert. 


34. £5 tho tise of sbd	 imaii*r 3.5, 1953, about 1% 
irero sap3.oyed, SO '0* lb. '*d1M p*7a'03I aM 1% t* •	 •	 •	 • ,, 
sill sad es the roefase.	 '











' P C . 
op 


• P*n Eni.	 •	 •	 • 


• • In the i**po 5Ss0 *int*g Dist?Lst, ebóut o*s idle 
JL west of the *34 *LTh1*I	 O1	 Of	 *PO 


sbet tou *il.s fn* Valley Sp*tngs, C*1*v.rs.s 
• btflt7	 1tt•	 •	 • 


Piijsp	 ira' L.C. Y. Piak, G..rsi ksi*1' of tI	 Penn 
et.et Croaps*	 .t Qeap, $*oo. the pro s.*t 


•	 •	 :	 • ••	 3OS$SO of th* *ine. 


11
p.n	 t*in C**p any ____ nic


37t Str*$ 
Denver, ggsde. 


The property s,*ststs of fon.r pat*t	 eM tiw• 
COICJSIOs wpat.tM s. L*$a	 lat, with xu sn.s 


eM islter dto aM other lands held in to. 
stpl•. t,taittaj about 300	 • 


Copper *t* dc ores, t.lItb4r wits inportant 
*)h*$ i* gold ml stiv*r, eesr as re3.s*uent 


dsposit*	 * *eti*r.sM v-oluni. rocks and 
intru*L,. quarts p'piry. 


The *in.za).t aM b	 has b*en d.velop.4 through 
tw uin *stts evs	 * a Dike Ie*gth of 3/J 
of * liii. in three 4ifteront	 sin.s awl to a 


• aszit* 4.pth or	 tact. 


The roa*It of this ttnatL*t in4teates that 
there La a total of 2,353 tcms of ore r. 
at.s Lu alt olassitis*tte*s having m av.xag. 


•	 •	 •	 '•	 •	 •	
•	 •	 • øt 2•l$ Cu. owl	 in duo.	 • • 


•	 •	 •	 •	 • • VMir present 4*y prte.s for the *.tals tnvolvd, 
& net aa*tts? r.t*ni ot7.1,2 ps' ton of ore 
mUlad so2* be exp4*tM treu this tonnage. 


I believe that this pz'ope	 ta w.rt*ot your 
•	 •	 •	 •	 • • t*rtker *s**iteratie*. • A possible increase 


in the d.*oatio prtoø of o.pp.r izt the nsr 
•	 •	 •	 •	 •	 • Ntue i*k*s this property sitU isors **txao 


•	 •	 •	 •	 •	 •	 • •	 tive.	 • 


Idwtn I, Gsh.t.r •	 •	 •.	 •	 •	 •	 •	 • P.	 0.	 *oZ	 •	 • • •	 •	 •	 •	 • California	 •	 •	 • •	 •	 •	 • 


D1tJ *


• 


Qstob.	 l5	 1951.







S	 . 
p .o. ioz 4t5 


..	 "	
:, '	 '	 lojave, California •	


" •;	 October 15, .X951, 
•	 • Mr LC. browning, iateirn Ropr.sentative' .•' .' •' 


The Gold Fields £*r'ie*n Development Company, ,td. 
1211 Pacilie Muttal $ti14ing	 ••• .' 
Los Angeles 114., California 


Dear Mr Browning:


Aecording to your instructions	 ave made 
sri examination of the Penn Mine in.ths Caap$oo Mining Dis 
triot, of Cs]averas County, California. The toUowing',i$ my 


• " 'report 'based tiponthis examinStion.	 '•••	 '	 •• 


1.GCATIOR 


• '• ' "	 The Penn Mine is located. in the Ceapo 800o 
Mining flistriot, Calaeras 'County, Californit, about one mile 
west of the Old mining town of Qampo Sic, ant about four miles 
fro* Valley Springs, th. nearest railroad. The area is bounded 
on th. nortkxwist by the Mek.1ue )ti.z', th4 boundary btwsen 


H C'X' * AmadOP Qountiea. On the A dor sid.e ot the river
lies th. old Grsyho*se line area, a coppirsiné deposit of the 
toot-hill belt.	 • '	 •	 • ••	 S 	 • , • 	 • 


Th property oonsist$ of four patented lode 
• ':. •	 •	 mining claims; the 'SatSilite, Little' Satellite, Ciapo Seco and 


.o1a;• together with mill sites, a smelter site and other land$ • •• ••	 held in fee staple totalling about 300 acres. 'In addition, 
• • •	 five lode mining claims east of the Satellite called the Jean 


• • • • • • • 	 • • • • • • Group, are held by lse*t ion.	 • •	 •	 • •	 • 


•	 • • • •	 •	 ' • • •	 The propertl. is oWned 'by the Penn Mining 
• •	 Coapany. of 66o 17th' 5troet, Denver, CoZrado, and is now under 


• • • • • • ',)eas. with option to pur'eh*se to the Penn Chemical Company, a 
partnership of Csapo Zeao,.0a1averas County, California. 'The 


• • ', purchase price of th. property. is. $75,000 to 'be paid in the form 
• of royalties at the rats of 10% of the not mint and smelter re 


•	 • turns. Of this purchase price, approximately $2Z,000 has already 
•


	


	 ' '	 been paid, leaving a balance of approximately $53,000 'to be paid 
• '• •. , before the present operators will obtain full tIti•. Since the 


•	 '	 original lease was' drawn up an amendment has been made to allow 
•	 ' , a credit of $16 par ton of concentrates to be deducted from the 


• ••'	 net smelter rsturns before the payment 'of royalties at the 10% 
•	 ' S	 S rate. This provision was to partially oomp.niate the Penn 


'Chemical Company for improvements *ad. by them to the o14 exist 
ingaill facilities.	 •	 •	 '	 S	 • 


•	 "	 WTQ*T A	 PAST ,?0DUCTXQ!z ' 	 • ' •	 '	 '	 •, 


• S •	 ' •	 Thefirat discovery'ot copper ore was made in 
the area in i86i and for the next seven years the rich oxidised 


S	 '	 •	 ' (2) ,	 •	 '	 'S







S	 S 
.	 . ores neir th. surt*o* wex's mined until tailing . priaes toro*d 


S • •


	


	 * ahutdgwn. In. 1 87 the psnn Ckiei.toa1 con$td*tsd the 	 ' 
. :pz.sont hoXdings *nd z'..su*.d . mining and i.trig ths orsi • . 


	


:	 , by h•ap roasting and 1.schifli. in .1899 the present owner, '	 . 
•	 :	 the penn Mining Co*psny, acquired the property and ereot*d 


a estelter tor the produotiQn of blister oopper, ?he operuar 
tions ot this oo*pan.y extended over the years lt)99 to 1929 
when untsvórabl• prices again saused a hutdóEi of GperatiOfl* 


•	 t is'reportedby.Mr. George 0. Az'g*U, 
•	 . : engineer for the Peim Mining 'Cop*n7, that during the nine 


years of operations,. 1910 to 191b inclusive, 428,657 tons of 
ore were am.lted, producing' 39,504.750 pounds of Copper. with 


' gross returns, nc1uding geld and silver'. yalues of $7,362,562,. 
and a net profit øt $,0O7,888.	 O $LflC W&$ zcVsr'ed: ifl' 
these urlisr operations and moat of the zinc. sentent of the .. 


•	 ores passed 'to 'the smelter slag. •Saapling of the 800,000 • • •' 
tons of smelter slag in the tu*ps by the 11 3. reau of $ines 


	


•	 nginsers in 1942 shows th. slag contains .47% zinó s*d 0,37%' 
• o.ppir.	 h. slag darea has pesently bean sold to aRich 


mond Californi& concern who is using the material in the manu-' 


	


•	 facture of rock wool for insulation. 	 • •	 . • 


	


• • ' ' •	 •	 •	 •	 The 02's aifled during the 1903 to 1919' ópera, 
•	 '	 'tions is reported to have erag.d 14 .85% copper with a gold 


•	 •	 aentent of 0.07 ounces par ton and. silver content of 2.32. ' 


5	 •	 ouncesperton.	 • '•	 '	 '	 . '	 '	 • 


In 1926 the aizie was very thoroughly sampled 
• "	 .. by Nr' 3, Kruttschnitt, Jr., for the American smelting and ' 


• Refining Company, arid he reported that the rósult of his 'exa* • ' •	 ination 'indic*tes that there is' available for extraction in 
'Shafts No. 2 and No. 3 a total of .101,356 tons ot ore, .rsg-
.ifl Aii .068 02. Ag, 2 .76 oi.; Cu, 3.96%; Zn, 9.35%. •	 '. 
addition he reported probable and :pr'O$psctiv. or. of a lit'tle 
over 175,000 tons,	 ,	 '	 '	 ' 


• '•	 •' •..:	 '	 ' •	 • ?ro* 19143 until 'October 1947 the mine waa 
•	 •	 •	 under "lease to the owners, of the Eagl.'8h&w**t Mine • 1)uriflg 


	


• '	 "these operations, which were aided by a mining loan from the 
Metals Reserve Corporation, they are reported to have mined 


•	 from the 10. 2 Ihaft are's., s total of 109,540 tons of ore 


	


• .	 ,"'	 having an average grade of . 06 3. oss. pr ton Au., 2.84 oza. 


	


• ' ,"	 per ton Ag., 2.40% copper and 10.3% zinc. 'A large portion 
• • • • of this ore'oaae fr 3a' rIprov.n or•" sreas'in the No. 2 Mine


	


• ' '	 '	 . esti*at.d by lz'uttaebnitt. to cofltain 68,643 tons of ore 
containing .071 oss. per ton Au., 3,06 osi. par ton ig.,. 
.2% copper and 11.01% sine. '	 .'	 , • 


•	 ' .	 ' ';	 prior to'tb. clóse.ot their operstion.s 'in 
• '1947, ' the Iagle4hawaut did'.onsidarable exploration work in 


S.'
 ' • the ITo. 3 Shaft aes and aill•d 'thO better grade of ore cx-


tracted in these efforts. As a result of this. exploration 
the 'interesting ore areas from the 700 level to the surface 


	


• ''	 . in the footwall areas of the West Vein were 'discovered and 
• developed to some extent before that ailing metal market 
closed their operations.	 ' '	 •. 
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S	 . 
total production b3 the Eagle-Zh&WfltUt 


• øomp*n' is reported a l25,Js4	 tons which wa$ all 'trucked a 
their flotation mill at Chines. Camp, distanoC of 614 atlos to 


•	 ' ?uo1ni County, California, wh$r	 two products, * copper. 
Oonoe*tD'*tC and a sins concentrate, were produced.	 The con-


• sontratsa were shipped by rail to sm.Lters in Utahend Nontana 
In addition, about 260 worth of tree gold per ton was röcovsr.d 
from the ball' mill discherge	 The iverag. grade of tbs:cOfl 
s.ntrats$ shipped is reported as ZolloW$: 


c9N1°-	 G0	 ILY	 0PP	 ZINC	 LMD	 REC0VER 


Copper	 0.74	 2l.2	 22.65%	 10.36%	 4.35%	 75 to 80% 


0.05	 •	 4.15 •,,•• 21%	 6%'	 0.60%	 •	 7oto75%. 


PRZBZMT OPIAIOMSz


jn 1948, the Penn Chemic*l Company, (no 
• cOnieetiOn with the old. operating cómpany'bj the sai. nsise), 


•	 .• a partnership beaded by Nr. 0.7. risk of Nurp.hys, California, , •	 • •	 • obtained the property undsr a lease agreement With tA option 
'to purchase and began development work in ,th* No. 3 Shaft area 
Xn 1949 i 50 ton per day flotation mill was constructed it the 


old mill site near the No. 2 $batt and ore was mined, and milled 
topced a •	 "	 • from the No '. 3 8h*tt area until falling metal prices 


shut-down' in 'Ootobar 1949 . • With the return of more favorable 
•	 • •'


•	 metal prices, operations were resumed in June 1950 and have 
•	 •'	 ' .. proceeded without interruption to'the present time. , 	 • • 


•	 •. .•	 • •.	 •	 •.	 •	 ••	 •	 • A careful analysis of the smelter returns 
•	 for. the first six months operating period of' 1951 shows 'a 	 • 


•	 '•	 • . • total of' 945 1 tons. of ore milled which produced '897 tons of 
8 • sine concentrates, 450 tons of copper concentrates, and 


•	 tons ol jig concentrates.	 These e,ncentates had a total 
net value' after transportation and smelter charges and roy 
alties ot$13.60 per ton ofore milled.	 Opeifating expenses 
for the same period are reported as $11.50 p.r ton, leaving 
• an indicatid net, operating profit. of $2.10 par 'ton of ore 


•	 fi , 	 'milled.	 •	 ' . 	 ' ' 	 . 	 •' 	 • 	
• ' 	 • 	 ' 	 ' 	 ' 	 • 	 fi 	 •• 	 ' 	 fi 


The average mill heads, as indicated by the 


•	 '


fi fi r.00veri.i and smelter returns, for this same op.iat'in& period 


ton Ag., 1.


% copper 
• ,


•' 	 were .0i	
oss. per ton Au.,'


2.39. ozs. par 
, 


• 	 • 	 • • 	
' and 7.23%. Sinc, with a total value of 


$37


23


 p.r ton.
	 $illing 


losses amounted to $7.


8 p.r ton while smelting charges, losses, 


and deductions amounted to $22.67 per ton milled.


	
Preight 


• charges were $2.02 per ton and royalties $l


26 per ton leaving 


•	 , 	


•


a net retarn'tO the Penn Qh.'mical Qompany of $13.60 per ton • 


• 'on 945


1


 tons milled during the period.	
fi '	


• 


• 	 fi • ,' 	 ' •' 	 ' 	 fi 	


' 	


The average gradè. of the concentrates pro 


duced and shipped during the operating period of January 1 to 
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S	 . 
Jut. 30, 1951 3* as 1O13Q**I 


COMCEWVIUfl 	 GOLD	 8XLVZR	 COP?E	 ZINC	 LED 


________ o*iftn o*.Jton	 j_ ;;
0.337	 33.43	 18.66	 5.61 


Zinc	 0,Q4	 5,79	 2.58	 52.13 


21,51	 i8,34	 - 


The *i*ia eperstions ot the	 •nn ØhsmioaI 
Cop.*y hay. bean sonsentrated t•	 the aest part in the Is, 3 
lime asa sbs the present level ,f: the water ki	 is 3*st • below the 00 1e).	 Large shrinkage s*o,,s haT. bun aia.d 
in hacks A. 21 and A21 ef the west y.Sn above the 140O end 00 i.v.ls as shown en the aesesant*g ire. reserve lo i**iLt*s1 
pro j.sti.n.	 ?M shrink Li now being piU.4 tr.* these stepes 
*nd is shown as •rs r.ser* $3.00k II ibish is •stinat.d at 
12,001 b*s	 At the present tine a lard. rats. is being 
drimn Seat to the north ,t the 1410 level step. and at a b.Lt 
ot 107' sb.!. the O0 isis) the 0*. was U' wid. and mn&ng .i Lo,$ Zn.	 Th1.* reiso is proving U ora of the	 flOW portion of heck A. 22, the outline of which 


O is bsed largely on 4i*nond drill helos pnt down trea the surface by the hag1•-awant 1oany. 
• • • •	 •	 •	 1* the Is. IKinearea s	 ore	 s	 *. taken flea old atep	 pillars sad at th. present ti 	 clean-up work is 1* progress towards the dsvs1,pnent and wining of the hanging wall are in *locks A-i and A.2.	 In .d4ition seas wsa'k is b.isg don. t,w.rds dov.lopt*g s4dtti.nal ore in the hanging wall at the asia vein in the aeghb.thsod at hock A-3 above the 500 level.	 En this area ti	 disn*d drill holes *t the • •*sgi.'ahawast Ceaiy indi$*$e4 g*o4 possibiLities for •	 •	 • • 	 addittoaslore.	 •:	 •	 •	 • 	 0 	 • 


The P.*n litne lies in the foothill copper •	 •	 •	 • belt at the $i.rr* Iovada where the as tawarphic rei at the 
Sierra levada are .ve,lapp.d by early Tertiary s*dLnents. 
The ore deposits are in slightly w.t*nerphos.d Jnressi, 


• yolOania rooks and i*trstv. q*rt. perp1yry.	 Is4ding,	 • 
ashistosity, and cleavage strike Mrthw.st Sad dip steeply 
a*zIth.astwuhd.	 re are three tjp.s aC faults found in the •	 •	 •	 •	 •	 • wine area, th. neat Lapertan* being th. low angle roverse 


•	 •	 •	 • •	 taults of prewinor$1	 ., of whish the Caapo Ss	 is sue. 


•o	 •	 • •	 ••	
•	 Zones of seri.ittsation, sflLstCi,atiin and 


•	 •	 •.	 •	 • pyrftisstian hav, bean developed as belts of oe**idrab1e •	 •. • • width and as lenses La the astaitorphis volsaniD rocks s*d. 
intresive reeks.	 The or. bdies are swiphide replaseaent 
deposits within these esrisitised, ailicifted, and pyritised 
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. 


rocki or *t thsir csnacts,	 The os's is & tine gsinsd	 txtnri 


St 
prita	 spheisrit	 *h*loOp7ttt. , soms • bornit* • an	 te4r*he'	 . . 


.. diite, *nd. a 1itt1	 &*3bøA# to$.thE WLth °iapOxtaflt Yslues i* • : • •	 .. 
gold *nd sflv.r.


Ore u shoots ar. steeply pitohing lances with 
pitch lengths ranging from l$Qi.I,OOO tssb, breadth l'rom lQOOO 
:f*•t	 **d Width tI'O* 14.tO 30 tt• 


lb. ain warktngs extend over a dtstaiee el 
3/i of a all, along the strike ct the alter'aticn son. ant th. 
*tnera3.ised areaa'htv. been opened upby *	 riea of siz 
ine3tn.d shafts.	 The No. 2 and No. 3 Shafts serve tb.e main 
ore deposits and give socass t. the principal werkinga of the 
ames.	 The other' shafts are relativ,l1 shallow, having, served 


• mainly for past pro.sp.eting 'operatiøns.	 S 	 ' ' 	 " 


The No. 2 $h*tt ha. two .oiart*snts and was 
originally sunk on the West vein to the 1100 level,	 In 1916 
the $h*w**t Company awnk * wins. 12% t*.t below the 1100 level 


• and drov, the 1200. l.val from the bOttom of this winal b*t did 
not ooii*..t thelo. 2 Eh*ft with this new level.	 .	 ', 


The Wo. 3 Shaft baa three eoapart*ents and. 
• .. was sunk to th*lI4bOC) levil in developing ths'*ast veins'	 At	 .	 ' .


the. 3J1O0 level a oresseut was driven ('see See tion	 rough No. 3.. 
Shaft which Aae.apan%.s this report) towards the hanging wall 


• and the last vein was picked up 'again below the 	 *ap• 3.eo fault. 
At this point a winse wSs sank on the last vain strctnre t. th.. 


•	 ..": 1700 level whre another crosscut towards the hanging wall 
en.ount.red the lUnekley Tim blow the Campo Sees fault.. 	 They' 


•	 '., are reported to have .neoutt.red some ore ant. * suiphids sons in •	 .	 . the iast vein beloW	 ' Camps 3.eo but no lateral or crosscut 
development of this vain was don• below the Campa S*oo fault. 
Lik.bntse, no development work on the West vein below the Campo 
S... appears on the old naps or in the r.serds, *Ithe*gb the 
map$ show that 'a footwall erossaut 'frOm the 11400 level paSsed 
through the area whir. this vein should be beneath the fault. 


•	 ,	 '. • 'S	 '	 '	 S •	 •	 Prom the 1700 level the 1,. 3 Wins. was 
Sunk until re was encountered in the lin$kley Ysin areas 	 .. 
and then it W** ceanseted to tho 11400 level crosscut and hoist 
ing equipment was installed at that point to s.rvie. the win*e 
workings, which .vntnally reached the 310O level. 


S , '	 ".'	 • '' ,	 Little	 n. Ovalapmsnt work has been don• on 
any of the v•ins .r aineralised areas b.lew the Ca* pø 5.00 
fault in either the $e. 2 Nine or the No, 3 Miss with this single 
exoeptien of the work j,*at des,rtbsd above which was den. on the 
or. shoot of the Nineklsy v•in below the 1700 level.	 This work 
ii shown on the Longitudinal ?,oS..ti.n which accompanies this 
report.


The company ' s water rights en the Moke2iaans 
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Si S	 . 
1tt02',	 ei.ues th *rtw.st ..r*.r et ths propert7, arp 
r.p•r't t* b	 i th** .n.ui t.r an titmø ezp*ns10 et th 


s *thLn opstt&o*s. These thts at. said to be the 
•lMst water rights e* the riflr. 


The *tS eats?	 is b.t*g II*LfltLtlk*d at 
the present tin, at * point sb.t 0' to G' b.3ew the $00 1evo1s 
b p**pi*g søv.v*1 Iseirs cash öq. Past ieeords shoe that the 
*trses ks ebent *0 g*U.*a p.r atnde on the avotogs, with 
irxwtaatAo*s	 sad be3sw this tipr. d..*di*g en th. wet 
and dry s.sso*a. At th tine ot the present .x*aL*sttoa this 
nine water w*s being SOft to ].acbJng talks *.ie the oopp*r 
Gcntont was being reeltined on asPep Iron and tin. The copper 
ent.nt was reported as i.$ lbs. per ton ot w*t.v audng frea 


the i4nes and 0.O penal. pu ton it water arter passing through 
the l.aahtng tanhs or an i*di.at.d net rotura of )..Ii po*nds 
per ton of water treat lushtng of the ains waters as pnap.d. 


The j*Y0I$±$OLttOfl* On the ni*• wstez's by the' 
U,*. li*rsau ,•ot Mines eninem in i912 iudtoatød that widO nr' 
Latlons ocó1 ta.both the	 the sine oe*t.nt 
of the waters, dep.ndingcn t part of the nine STOat WW.*2 'theiI 
sasples war. obt*&**d 


O	
,.	 .l..trio power is av&ilsbl* froat the 


Uses of the PaoUiS gas and ZIestria onpaay which now serv 
the property. An **ly*t* of th. power bill for the aonth of 
At*gust 1951 shows the praSnt rate to be ,9i 1 per M. 1)s*sM 
figures were not aw*ilabs but it is asssd that any inereaSO 
in the operations would intl*onSs this tiiur. 5 ave*1 du. to 


•	 jor.as.d co*a*.*tsd lo*d $*d d.*4 figures. ' 
''	 ' 


There are at the present ia. 142 nan. ca the' 
"parOU,' of, WhO* about 50% are $XLoan nationa* WOrking Lfl4S 
ground as utn.re and nuekers. Tht reatsinder of the working 
tore., tc3*4ing foreaten, are Anez'iGs*l r.cruitsd froat the 
seigitboring soneunittes of the Mother 1.04%. area. 


Tb. p.sa*t sags scale is as tollowa* 


$1.15 p.r hoz'. 
Miners	 l,35'p.rOuV 
mdU.d	 1.50 per how 


There is no union established in the camp 
at present. 


.
Thi. Penn Chiat Cal Comp*ny, th. present opar. 


stars of the property, haa pOading with the Def.nso *ingrsXs 
t*inistration afl application for a goverunent loan in the 
snoust of $77,729.GQ to enlarg. the pr•aønt ai11t*g fMiItie$. 
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.	 . 


Thi* application, which wti 1.d Ob Spt*Ip 21 1951, bti I •	 • . b.*n giTin Dook.t N.z' DM4101 b) th. . dthi$tr&*i. ad zb.t,rr.d a t1. Copper Bzaneh. 


U tbt* loan La grsnt.t ti. coap*rq piari 
0	 O• 110 t1L$ .*oniøs ottin.d to mores.. . t3* ii1iug capaojt'	 : 


.. .	 .	 : tX'O* th! .	 50 t 60 tOni p.r 4&y o 160 eons p., dat, : :	 • • 


R*YIO LR'QT8 O T MOR, 
Ther, are n*aairos reports cn th prop.rty of which two era .oztatdsred iap.rtaat frea an or reserve standpoint bssass of th prot.sstena standing of the report-ing engiimsrs. The first report of L*poxtano. was subaitted kr. J,	 ttacmi$t 4r., to the A*.rjcaa $e1ting and 1t.tintg a*p.ny in 1926 and is the result at a. very car•tvl *Zs*ina.tjon and s&itpling of the prep.pty by hi* *t that tins. J is the last angin..p to report on the ore rea.ry.a avail • able below th 1400. level in the b. Iin area as th. lower i.vøls have been. iandar water constantly since his ezaninatton 
n 1947, Kr. George 0. Az'g.fl, or Denver, 


Colorado, •zaatnad the wine a.nd Xeport•d on the renaming ore 
reserves to the owners of the wine, the ?enn JUning Coapsay. 
This •zaainatjcn was *ds at the eoacl*sjoa of the eperstions •


	


	 of the Zql. m $awaut oonpany and hiI oz'e reserve .figurss are 
based largely on results of the operations of that co*pany, 
ills observations war. confined to the axial inbothnjr$ abo the 1200 level sinai the water level was standing at a point j*st blow this lsThl at the. tiu of h.ii exalination. 


Zn $4UtiQfl to these reports ther, il'a.jja. 
able the vary ooaprebns1. geologi*l report a4e by the en-ina.rs and geel.gists of the u.s. sologioa1 $urv.y during • 	 their study of the aria in 191j2. tob of theli' report has bun •	 reprinted in 5ulletfti Jo, l4A of thu California $tate.Djyjaj • •	 of Mines pwb]ish.d in 194L . 	 •	 . . . • 


•	 .	 Kr. Francis H. Frederick Consulting o.oio-





gist for the Penn Cheajoal . Qo. ,has followed the work.of that ooapany very carefully t*d 1*a reported eztensivs3.y on 
the prop.rty. Ku reooaw.n4atjo have led the conpany to • •• . inorsas. theip uttorts in the footwall areas of the West vein in the o, 3 Mm. above the 309 level, Wh.ru szz'iaou 4ia*.s4 
drill holes of the $haw*ut ooap.*y indicate large or possi biliti.s. 


I,	 1s


On thu tolmwing two pages will be found 
the ooepi1atjo or the r.sflt ore reserves, These estiast,. 


. sri based largely upen thea it both Kr. D'utts.bajtt and Kr. 
Arg*U, with allowances being sds for dep1stio of their re-
serves by subs.qiaat nining by the presnt operating o.ap*q. 
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The larger pert of the ore reserve. aze • " the pr.sentl	 under water, and not all et	 ore ' below 'water is 
(tireetl7 accessible througki the two attn shafts; th.x.tozs, 
tar the purpose of this report, the ore r..x'v,s in the two 
ames &re divided into thr'.. parts as follows: 


(1) Or. above the present water' level and accessible 
throujh th attn shaft of each mizie. 


.(Z) Or. below th	 present water level and on levels 
directly connected to each of the main shafts. 


•	 (3)	 . below the watar leve1'tn4' in workings con- 	 '• 
neoted to the 1100 wins. (No • 2 $tiz.) and the 1400 level 
winse (No. 3 hit.).


As a bash	 of comparison with the present 
ore r.s,rv. .stizat•s,.th	 estimates of Mr. frederick and 
those of the LI. Geological Survey .ijin.•rs are given below. 


lJsing an assaed mining-grads cut-ott of 
'copper and 5%:line, the 'U.3.G.s. Iztgins.rs estimate the 
asured ores at 71,900 tons, the	 indieat.d ores at 33,100 tons, and the "inferred ore" at i4,0o0 tons, or a totaI of 


!45, 10O tons of ore of a13. 'classes having an Overall average 
,r'&de of 4.1% copper and 8.3% zin,. '?he	 further estimate 


.. 5)13,000 to 973,000 toi's of ore in . "low-gra4e" areas end in 
the "indicated" ant "interred" classifications .haviüg a grad• 
of 0.5% to 1.5% copper and 0,5% to 4.0% zinc. 


Mr. predez'iek estimetss 301,800 tons of 
"good grade ox's	 afl'clas.u$W having a grade oi 2.0% copper ' 
and 7,0% sine.	 lie also estimates an additional 811,000 tons • '	 of "1QW grad. ore'- eU classes' haYing *grade of 1% copper.. 
and 2.5% zinc. 


S
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TOTALS ALL ORES 


TONS %cu %ZN 


10106 1.39 7.39 


I 


. 
LEVEL BLOCK 


400 
500


AI 
A2 


500 
500


A3 
___


TOTAL ABOVE WATER LEVEL


PROVEN	 ORE 


VEIN
REPORTED 


ORE WIDTH TONS


___________ 


,Cu % ZN


4271 J.	 2.46	 12.01
	


5835 1	 0.6	 4.0


PROBABLE	 ORE 


VEIN
REPORTED 
ORE WIDTH TONS % Cu 


____________ 


% ZN 


MAIN - 85 4.5 15.6 
MAIN - 1936 2.88 12.34 
MAIN 2150 1.9 I 1.4 _


POSSIBLE	 ORE ___________ 


VEIN
REPORTED 
ORE WIDTH TONS Cu _% % ZN 


0.6 4.0 2-P F.W. ZONE - .	 5835


.	 .	 .	 . .	 - .	 . 
ORE RESERVES PENN MINE NO. 2 SHAFT 


700 A-5 
^^^ A6 
700 A7 
700 A8 
800 A9 
800 A10 
00 A11 


000 Al2 
At3 OOo 


$000 A14 
1100 A15 
1100 A16 


1200 4-17 


1200 418 


1200 A19


MAIN 2412	 • 


_____.)_ 


- 2.5 8.8 


9.7 MAIN ___3:____ L8 


7OO 


1250 


MAIN 


MAIN


2.4 9.1 ___ - 


2 -4' 1.8 8.1


MAIN	 15'	 19614	 2.8	 3.4


MAIN - 753 1.1 9.1 


2-°F.W. ZONE 10869 8.8 TO	 15' 1.2 


2F.W. ZONE 3475 - 0.9 8.6


I	 150971	 1.13 [	 8.77 1 


MAIN	 -	 4375	 2.8	 10.9


MAIN - 1551


2.4 


1.6 


3.2 
0.9


9.1 


5470 


5810 


11 F.W. ZONE 3S 


- 


8'


5.6 


MAIN H.W. ___ 7.5 


F.W. ZONE 12325 
21400


2.1 
2	 F.W. ZONE :-


I-	 46556[	 1.83 J	 6.64 


MAIN	 -	 8750	 2.8	 0.9 


TOTALS 1100 LEVEL TO WATER LEVEL	 6598 [	 2.21	 8.91 1 68251	 1.71	 7.33 


TOTALS BELOW 1100 & 1200 LEVELS
	


L	 19614	 2.8	 1	 3.4 1


	
P 4375 1	 2.8 1	 10.9 1
	


[	 87501	 2.8	 1	 10.9 1
	


32739	 2.80	 ;; 6.14 


TOTALS ALL LEVELS
	


I	 262(2	 2.65	 4.79 1
	


I	 23743 I	 1.67 1	 9.74 1
	


L 61 14 I I	 I .85	 I	 6.99 1 r I I I 096 I	 2.00 I	 7.O6 
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.. PROVEN	 ORE 


VEIN 
__________


REPORTED 
ORE WIDTH TONS


_____ 


°/0CU


_____ 


%ZN 


WEST $0'	 -	 I5s
________ _______ 


1.44


_______ 


_


POSSIBLE	 ORE 
VEIN


RE PORTED 
ORE WIDTH __TONS


____________ 


% cu % ZN 


WEST F.W. IO'-t5 73872 


6000


1.1 


1.0


5.0 


•	 6.0 WEST F.W. ________ 


I_ 12000	 1.44	 j 7.23 [ 79872	 1.09 j 5.08 1 


LEVEL BLOCK 


400 0-I 
400 A22 


4-23 500


TOTALS ABOVE WATER LEVEL 


PROBABLE	 ORE 


VEIN
RE PORTED 
ORE WIDTH TONS


____________ 


% CU °" ZN


TOTALS ALL ORES 


TONS % cu % ZN 


91872 1.14 5.36 


I	 .	 . . .	 ORE RESERVES ILNN MINE 	 iO. 3 SHAFT
	 n	 • 


I	 700	 [	 A24	 L	 I	 I	 I	 I	 1	 1 1	 1 1 1	 1 .	 8.6	 J 1	 WEST I	 3672 '•°	 I . 


TOTALS BELOW WATER AND ABOVE 1400 	 I	 I	 I I	 I	 •	 I	 .	 i	 F	 3672	 f 8.6 1.0	 [ 3672 1.0 8.6 


2100 K-I 


2200 K-2 
2400 K3 
2600 


2600


_______ 


K5 


K6 2700


EAST 3.4' 4277 5.83 5.74 
EAST 3.04 4991 5.80 5.24 
EAST 2.93 8725. 5.25 4.96 
EAST	 . 4.05 6105 5.03 6.14 
EAST 3.24 2915 6.31 7.28 
EAST 3.50 5780 5.84 6.90


TOTALS 2100-2700 LEVELS
	


[ 32713 1	 5.58 1	 5.88 1
	


32713	 5.58	 5.88 


TOTALS ALL LEVELS
	


I	 44713	 4.47 1	 6.241
	


{	 83544 1 	 1.09 J	 5.23	 H28 25 7 I	 2.27	 • 5.58 


TOTAL ORE RESERVES PENN MINE 
L	 85707 f 1.06 1	 5.01 [	 101978 J 1.16	 [ 5.56 ] 


L 50228 1 i.77	 I 6.78	 1 L 71923	 1 1.68	 1 7.407 


$0.9	 J L	 8750 2.8 [	 65452 f 4.34	 1 6.141 


5.98 J [_t44685 I 1.41	 J 239353 2.19	 J 6.277


TOTALS ABOVE WATER LEVEL	
. I	 12000	 144 1	 7.23 ]


	
I	 4271 1	 2.46 I 12.01 1 


TOTALS WATER LEVEL TO 1400 LEVEL
	 E_ 	 6598 f	 2.2	 8.91 1	 F	 15097 f	 1.13 1	 8.77 


TOTALS 1400 TO 2800 LEVELS
	 r 52327 j	 4.54 1 4.95J


	
I	 4375 1	 2.8 J $0.9 


TOTALS ALL LEVELS
	 P 70925	 . 3.80 1	 5.70 1	 I	 23743f	 $68	 9.32


TO ACCOMPANY REPORT BY EDWIN H. OSHIER - OCTOBER 15, $951 
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.	 .	 . .	 . Th. r.øul*. of thts ez&*izi*tten tndL*tt*s . 	 . . 
0


	


	 tb&t thsrs is tiaiieb1s 1.0 tte ?ern Mir* i. tot&3 t 239,553: tons OS ere in &11 st&satXiatti*aa bsvLug n svuai gM. st 2.39% .pp.z' *nd 6.Z7% iiztc. B.s*4 ups* pr•ssnt dsy pzLsss 
of ih. *etals inolv.4 aM t*istit* a*sltsr soz*trsats, as •)acIn t* thO S*i.UL.iitien C *oet o. I ot the attaa1a.d sppMiz, a z.t smelter rets of $I7,2 per twi of ere eo1d e •xpeotet treat this tennago, Of *ts total e$tiamtd ta* nags, Wl,978 teats r.attai*. abev• the pz.s.t level of the 
mine water, hu. an u.?sge p'4. at 1.34% sQpps, aM 5.56% *	 X'*tUfl Ot $1376 *i' tOit 50U34. b.zpiot4	 . 


BaUd ipen the instel1atin of a noder flotation atill at the prop.rEy end a 250 tens per day *tning 
and mtlLtn prorsa, the i' scent .ti*ated toatnages tv. te *iie a life sxp.staneJr ot thr,ø years during wbiob tiat. the present hig prisos of atatals ata, be eiet.4 to prevail. 


. present epwatin s .xp,ns.s of 411.50 
per ten of ore *tll.d, en the b*sis of 50 tqus p.r day, can 
be azp.cted to be reduced ts appw.i*ate1y ,9,00 per teat by 
snare effietent attUing plant end aa.tn.ruse in the overall •	 •ci*ney et the operation fa a produott 	 f 1.25 tøns per 
xtan att to better then 3 tone: p.r nan shift. Thøse asti. att,d operating expenses sre distributed as to11ows 


sine Qper*U*g xpens.	 . $ 5.00 p.r •	 .	 .	 idne Devlopa* •xpsne,	 • 1.00 N	 N 
Mill . Operating	 .	 1.75 1	 Ii 


General Lxp.ns. 	 L 
Total . . * 9 • 00 per ton 


•	 . .	 .	 rsoovert58 uaed ia calculating the net enelter returns sbaiutn sat $hsits N05, .1 & ? of the attached 
appendix, are based apoa the results of the present atlUng 
op,t'stio*s, and would be thpz'oved by the in$tall*tiøn of a 


.... f1tj anit of larger . tsnaaaje, wt a. resultina 
p'sp*tiv* operating profit per . to* allied 


Using the obe yS Cost figures eM net saalt.r 
retuns there is a prospective net operstini profit t 
iz*tey 2.O000oo in the 239,333 tens of rs reserves at the 
rats or 8,12 per tea. This ttg*re dø.s net tske into sosot**t 
the cost t a new Milling plant, •stiatod at a sziar* of 
$00,0OQ for a 250 teat unit, and the $53,CO0 in royalties 
which zwensin te be paid. There is a prospective net operating 
profit of appr,ztii*Wiy $$5,OO in the 101,978 ton* of cr5 
r*.orves whteh ii• still above the water level. 


• . • •	 • •	 . The geo3,gicei. pcs,sibillti,. are consUered 
good for the 4e•lop*eht of or. in .xeess of th, present •atl 


• atates. There azi *eYeral areu, especially these shown on 
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O, O3, 
*4 O-, whisk ba!• not been th.rovgkly prospsste4 as jst 
aM s%* zessr'ss equal t. th pPOI$XLt estiutas *iiht be 
tM.	 I *Hitt* tQ tS$I LIeU tiasre *r the **.zp:Ior.4 


•	 .Zn. s*s below the Cups $es. ts*lt L.h *iht produce. 
dattLcnal Wsnag$, ..p.sta1l t*t a* below the ts*lt 


whsp the *oi*w*r4 axtanstan or the po44etivo or. shoots 
of the 1,. 2 Mt* *ight be enso*nt.rM. In addition there 
is & g.sss* sres *t.b spp.*ra on the surface t the 
of all pie snt iISrktsgs shi s narita .*pler*tt on and which 
night pro• to be azwthoz' vein sru at depth. 


A rough eattasta, basedupon the possible. 
tonnage of i*t? inioled aDd the pr.a**t assays of the ainC 
w&trs, indicates that appro.daatelj $I,oSO in cenant copper 
night be obtained b leaching ashe1* in dewat.z'tag the nine 
to Ui. 1200 løi.ls, 


• ••


	


	 A careAil'sn*l*ts of all available records. 
of past pDoduotton iMisatos that th. geld end sh yer sontont 
of the eras fron tI*t a ai*e zuI*1* remarkably son stub regsrdp 
less oX the fluctuations in the soper end itiM aäues. ?he 
gøld and silver values can be sxp.ctod t renein within the 
following Units: An. O* to 0.07 *nses per ton and 
Ag. 2.0 to 2,7 ounces pu' ton. 


Tb. prevailing labor wage a1e is oon 
.	 sidored low scoorting to present d*y rates in ether mining 


•aisps of the *st and it so*td be advtss1c to ravis. the pr$s.nt 
rates upward eb*.wh*t to recruit a better class c workain to 
the 4istr$*t in the interest øf improved .tftoi.*. in dl 
dapaz1ents.


I stns.r.17 believe that this property 
is worthy •t *i further .*Ltd0?*tto*. A pi*ibls inereass 
in thi Lones tic price of aeppor in the near future makes the 
property atill more attrastts.


Bespestally subnitt.4. 


($gd	 edwin I. Oshio' 


Zns. Section Thwit 1, 3 Shaft 
Lo*gituttzt*l P?.jsm tLon 


Goptest	 B4 
•	 •	 •.	 •	 •	 • 


.
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' t L L 11 
'2.76	 '.2.19 :4.27	 300 ' 	 :100.., i00, 100 •CiriiOOr.I00 .0$ 


4.e5 -	 .? ' *71	 $.W .	 ' 8.1$-	 6.o ' -51.1 ' Z4, 1.9 
.	 $,3) 7•3	 ., . 4M	 52.00	 9.9 •1	 . 


3iC.sm.	 ,3$ 20,00 33.0	 M 
O.O $0.0	 $0.0 74.3 


£ . .351x31 .815:$11J4
j	 . 


A.0Sx.$O*9*.7 £20.0z%z 
•	 ..	 ' .•'• X3.912	 •• $	 2.15: M.9125 ':1636.34 


Ag23.'7z.95x hgl4x .80* AgU.0z95%z 
•	 .8841	 *:	 •.. 19.91 ..903h	 '	 .	 '	 -	 5.12 .9036	 i::. '.9.42 


PblOc# ø S$z G,4.7Sz45%z2L.2O 
a 6.25 4.o	 • 


.24075	 .03 a $2.1 isa 5*15 * .45	 :	 167.70 


4 *$• Cr	 $ 8.50 Isis	 srge	 $36.00 Isis $ 8.00 
1U.a Y.x on Yrt. .12 1* Prics A4.	 1,.,0 I*ndli*i 8.sks 1.00 


Libs? Mj*staid .10 LOis MSat*sat	 2.30 $s*11g I L.s*y 12.30 
':12,00	 •	 • •' ' 24 '$3	 "?r*t&Ts* • 


_____ Ts* s* lIi*Zt.ar Ygt.	 _ *.ti&rn it $soks _4 
$20.72 


$7L


p4.97 


*.1L&f.0clm 
,af.	 $


$44.97 


*U L 
rJJ4ii7I	 - i us.uL *AZ 


TLL II! $*Z* UT	 ?* 101 I aua	 it	 0 Cenes.


U1.94M1	 *U 


$ 6.7$ 
2* 0.ns. 9•fl 


ru'.uit. m 
TOW. *11.42 


S _ 
£p?mwu	 3II$? 3 


2.43







p
a1ri: 'Q. LM a 


r
Ag	 .,Z* 


. ,	 L. . 
r*s'*	 100 2.76	 L16 . 1OO. 100 


3.á2 .06 44.1	 ,.., 20.00:	 .. 13.7. 3O 5$.?	 62.4.	 1., 
Za S....	 7.21 .093. 7,92	 . 2.13 ..	 52.0 99	 ,. 20.?	 27.6	 ... 67,4 
Jig (loas.	 .15 20.0 - • 


90.0 *0.0	 10.0 


11	 m1ri& 


4* .06z 31.$25
•. - 


a$ 21.51
-p j i,.wn1	 ca	 fft 


4* 20.Ox P4% * 4* .3 *40 x ?2J7 
x34,9U5 $ 2,40 34.fl25 a 


4g44$zMz 
.1*41 • 37,63 4g7,92*.$0z AgU.0x9%x 


.71 .9016	 9.42 
Pb10O-* c2.$i6* 


19-6.5	 * 44% 24.2#-6,o#	 a ,'70 


19.5 
.24075	 e03 $2ir lIsa 52/5 * .45 : 


$j4J
______ 
$112.51 


$1.50 . .•
- i 


..	 1sa.srp	 ..	 . $36.00.
JI 


$OsCksrg. ..	 $1.00 
*t.n?sx.1t. .12 $ZLPrIasMJ. 13,50 *aad2iaglscks	 1.00 
LOsv Mj*stut .10 Lsb.r Adj*st*s*t 240 1s*pliag & 4assy	 12.50 


& Tsz 4.7S $ sx 14. *3 Prsigbt & ru	 22.66 
____ sx.a$p.1t.Tgt. .14 .11 


iP ZOW


*x Z?	 .	 ti74 


g 


TOtAl.	 T 3*11* UT	 P	 Tol e *iI	 $z	 1* 0.*es.


I 0L 


$ 4,49 
*44 


TOTAl. $13.76 


.


A?1DU -	 UT 2 


24-53
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Penn Mining Company
Calaveras County, California 


Tucson, Ariz., March .2nd, 1926. 


Mr. H. A. Guess, Vice-President, 
A. S. & R. Go,, 
120 Broadway, 
New York, N. Y. 


Dear Sir:


SUMMARY AND CONCLUSION: The result of our examination of 
the Penn Miiilng Cómpany'i property in Calaveras County, California, 
indicates that there is available for extraction in shafts #2 and 
#3 a total of 101,356 tons of ore, averaging Au, •68 oz.; Ag, 2.76 
oz,; Cu, 3.96%; Zn 9.36%. Assuming a market of 65 per oz. for Ag, 
1L per lb. for Cu, and 7 per lb. for Zn, the outcome, based on the 
Tacoma plant and the Vleille Montagne Schedules, is 3.20 per ton, 
including 36 per ton income from cement copper obtained from mine 
drainage, as compared with an outcome of 2.7O per ton using the 
new foreign schedule f or zinc concentrates, sent to ite by Mr 
Goodwin. In addition to the available tonnage shown above there 
is a probable tonnage of approximately L.0,O00 tons which was 
inaccessible at the time of our examination, and in addition 
thereto, a prospective tonnage of 35,000 tons, making a total 
for available, probable and prospective tonnage of a little over 
175,000 tons. Assuming that we can count on the metal markets 
used herein, for the next few years, the total available tonnage 
profit, nare or less assured, would be 272,700, from which would 
have to be deducted say ll5,000.O0 representing the cost of a 
flotation mill and general rehabilitation of underground and sur-
face conditions.	 This would then leave a net profit, after the 
amortisation of investment, of l57,700.00 without taking into 
consideration the additional profit from probable and prospective 
ore, which might easily reach an additional 200,000.0O. Our 
portion of these profits would be l02,505,O0 and 130,000,OO 
respectively. 


In the event that probable and prospective ore tonnages 
are realized in accordance with expectations, they will come 
almost entirely from the #2 shaft, and after ore in the #3 shaft 
has been extracted, operations will be centered at the #2 shaft, 


',	 with a consequent 'reductionin working cost and increase in profits. 


LOCATION AND DESCRIPTION: The property of the Penn 
Mining Company consists of four patented claims located on the 
Nokelumne River in Calaveras Coixnty, California, five miles from 
the Southern Pacific Railroad at Valley Spring. These mines have







.	
2.	


. 


been owned and operated by the Penn Mining Company for a period 
of approximately seventeen years but active mining, and smelting 
ceased in the early part of 1919 because of increasing costs as 
greater depth was obtained, In addition to an unfavorable copper 
market. The tonnage and grade of the material mined and 
smelted during the latter part of their campaign of operations 
is shown elsewhere in this report. 


GEOLOGY AND MINERALIZATION: Briefly the ore bodies of 
this propertñsit of 'Thirly massive sulphides of iron, copper 
and zinc with a little gold and silver. Broadly speaking the ore 
bodies are lenticular in form and occur in a..broad belt of sericite 
sthist. The schist belt has an average strike of N 14.0 W and a 
uniform dip of 70 degrees to the east. There are two so-called 
veins, locally termed the East vein and the West vein, which 
appear to be more nearly sulphIde replacements of different. bands 
in the schist. The distance between the east and west veins is 
approximately 300 feet and the Intervening formation is greenstone. 
The East vein has been highly developed in the #3 shaft and may 
be given credit for practically the entire tonnage produced from 
these workings in which the west vein has never been considered 
favorable to the formation of ore bodies of commercial grade, 
The West vein is developed in the #2 shaft to a depth of about 1100 
feet, and in these workings the East vein Is' not looked upon 
favorably as a possible producer. 


Although there is a comparatively wide stretch of 
territory between the two shafts, and therefore some doubt involved 
as to whether the vein of the #2 shaft is really the West vein, 
the assumption Is supported by the difference In the mineral con 
tent In the ore bodies of the two shafts. 


FAULTING .. There is but one fault of magnitude, locally 
called the CampóSeco Fault, which has an average, strike of N. 12 
degrees W. and an average dip of 28 degrees to the East; a,hori.. 
zontal displacement of nearly 1000 feet and a vertical displacement 
of about 550 feet.	 If this fault maintains the same strike and dip 
in the #2 shaft workings as it has done in the #3 shaft there is 
reason to expect considerable additional ore, both above and below 
the fault plane. 


DEVELOPMENT AND MINE EQUIPMENT: . The #3 incline shaft, 
reaching to the l0IeveIis e iiéd with a double drum geared. 
electric hoist, all in good working condition. Practically all of 
the ore developed rrom the surface to the 11400 level occurs to 
the Northwest of the shaft. From the 114.00 station a crosscut was 
run through the Campo Seco Fault and a winze sunk to the 3500 
level but the ore bodies are included between the 1900 and the 2800 
levels, all of which are closely adjacent to the winze itself. 


The #2 incline shaft 'of the two compartments reaches the 
1100 level, and is equipped with a single drum air hoist served by 
an air line from compressors at the #3 shaft. In the event that 
we undertook to operate the property, this air hoist would be 
moved to the 11400 level winze in the #3 shaft workings and the 
electric hoist installed there would be brought to the #2 shaft4
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ATOTIES: The property is generally well 
equipped and iri a fair state of repair considering the length of 
time it has been closed down, There appears to be sufficient 
hoisting and compressing capacity for the scale of operations we 
would propose to undertake. Housing facilities are ample but 
naturally some repair work would have to be done both under ground 
and on the surface. This work, it Is estimated, would not cost 
over lS,OOO.00 


In additionto the mining equipment, the inventory 
indicates that there are numerous items such as motors, belting, 
cranes, chain-blocks, structural material and tools that would 
materially reduce the cost of a flotation mill. 


SAMPLING AND ESTIMATION OF ORE 1ESERVES: I was assisted 
on this examInatIon by ersBfi. Hatcher,aharles Hollister 
and A.L. Gorinan, and in all we took approximately 145O samples which 
you will find posted on the accompanying assay plans. You will 
note that in the drifts which opened up new ore bodies the interval 
between samples is approximately 5 feet, whereas, in the stopes 
the Interval is approximately 10 feet. This is due to the com-
paratively close check we had on the average grade of material 
produced from the stopes as shown in the Companyts production 
records. You will also note that several drill hole samples were 
obtained on the lower levels of the #2 shaft which assisted us 
materially in outlining the ore limits. 


The samples were shipped currently to Abbot A. Hanks of 
San Francisco for assaying as the Selby Plant advised that their 
laboratories were extremely busy and would be unable to handle a 
large number of samples expeditiously. In spite of this arrange-
ment, however, there was considerable delay in getting our final 
returns which necessitated our making up the composite samples 
for testing purposes without being guided by all of the sample 
results, This condition occasioned the inclusion of a number of 
samples in our composites which reduced the average grade of the 
test samples and whoh represented material below mineable grade 
and which would be excluded in the ordinary course of operations. 
Page A attached hereto gives our calculations of individual ore 
blocks and a summary of total tons and average grade for shafts 
#2 and #3G	 S 


In addition to this available tonnage should be considered 
a probable tonnage for the two shafts of approximately 140,000 tons 
listed in the estimates of the mine management and largely 
inaccessible for sampling during our examination. As prospective 
tonnage for the immediate future may be mentioned the block of 
ground between the 1100 level of the #2 shaft and the Campo Seco 
Fault amounting approximately to 35,000 tons, if it is assumed 
that the ore body as exposed on the 1100 level extends downward 
with undiminished size and grade to the plane of the fault. 
Therefore, the total available probable and prospective ore of 
the #3 shaft and above the Campo Seco Fault in the #2 shaft is a 
little over 175,000 tons. The possibilities below the Campo Seco
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Fault in the #2 shaft area are excluded from present considera-
tion for the reason that the faulted section of the orebody, if 
one exists, will be outside the company's property limits. 


RESULT OF TESTS AND ESTIMATED OtJ'TCOME:	 I have 
already e xpiaiwtiI	 tei'è1niTon ore lower 
in grade than shown in our calculation of ore reserves. You 
will note that In Case A on page B, attached hereto, that we 
have recalculated the copper and zinc concentrate based on our 
estimated grade for the ore reserves, using approximately the 
average extractions for the metals as shown in test #Li.7O, chang-
ing slightly, however, the ratio of concentration in the zinc 
concentrate and amount of zinc in the copper concentrate because 
of a higher grade zinc head. Case B shown on page C assumes a 
slightly higher extraction of inc due to results obtained in 
test #)b8 but otherwise is very much the same as Case A.	 The
schedule used. for the copper concentrates is that quoted by the 
Tacoma Plant in their letter to me of September 21st last and 
the schedule for the zinc concentrates Is based on quotations 
to Mr. E. 'L. Newhouse, Jr., of last September, by the Vieille 
Montagne Company's San Francisco representative, who told me 
that in all probability the same rates could be used to cover 
the Penn Mine Zinc product. 	 1 received last night from Mr.
Goodwin a brief outline showing new foreign zinc schedule and 
under case C, page D, is shown the estimated outcome. 


COSTS:	 Herewith Is a table showing the tonnage 
produced, a're	 grade and total mining costs for the years
1910 to 1918 inclusive, a study of which will indicate that we 
have taken in our estimate of cost practically the highest cost, 
and which I consider an outside figure. You will note that In 
the estimate shown with this report the total cost Lor mining 
and milling is shown as. 4.00 as against *8.50 In our prelimin-
ary calculations. This reduction Is warranted because of the 
lower development cost to be charged in our proposed operations 
against available and prospective ore. 	 .1 feel that even at
b.O0 for a total cost, our estimate is conservative in view 


of the fact that it IS not only greater than actual experience 
in the past but considerably higher than present day costs in 
the Mother Lode District. 


Year Tons Dry	 Au	 Ag. Cu	 Water Overhead 
Ore Smelted oz.	 Oz. .%	 Mining Dove 1. Ppt. Taxes 	 Total 


1910 689L.O.O63 2.45	 6.039	 2.12, .24	 ---	 .).6 
1911 57934.1	 .050 2.004 5.39	 2.36	 .90	 ---	 .o8	 5.9L1. 
1912 51162.7	 .055 2.148 5.s05	 2.87. .64	 .07	 .65	 4.23 
1913 50426.b	 .055 2.012. 5.l93	 2.89	 .76	 .04	 .57	 4.26 
1914 42927.9	 .Ot2 2.675	 .480	 2.71	 .33	 .07	 .63 
1915 42365.1	 .076 2.177 4.22	 2.16	 .88	 .09	 .73	 .8 
1916 43209.7	 .073 2. 0 . 5.1 Lj.	 2.60	 .72	 .10	 .73	 .15 
191	 35652.5	 .077 2.445	 .2o2	 .84	 . 7	 .06	 1.33	 b.O0 
l9lb 36096.7	 .055 2.090 4.889	 4.55.	 .bl	 .11	 1.50	 6.97
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COPPER F0M MINE WATER: The .Water from mine drain-
age contains	 copper which is precipi-
tated on tin and iron scrap and shipped to the smelter from time 


• to time as cement copper.	 The income from this eource, in 
accordance with the Compaziy's records from 1912 to 1917 inclu-
sive, amounts to 360' per ton, based on a production of 100 tons 


• daily.


FLOTATION MILL AND AVAILABLE WATER FOR SAME: In 
• your letter t	 of'Se	 B r I	 you agree with thètEat a 
flotation plant with a capacity of 10.0 to 125 tons per day, can 
probably be constructed for a cost of approximately 4l00,O0O, 
assuming that electric current is available. The Company. has 
been using e1ectrc current furnished by the pacific Gas & 
Electric Co. and the present cost of this power is 1.20' per 


V kilowatt-hour.	 In addition to this favorable condition,there 
are at the property, many items of equipment referred to briefly 
above, which could be used in such a mill, thereby. materially 
reducing its first cost. 	 ••	 V 


V	 The Company's water right and pumping plant just 
below the smelter on the Mokeluxnne River is ample for a mill of 
the proposed capacity.


Yours truly, 


J. Kruttschnitt, Jr.







Tons 


68,6143 
32,713 


101,356
3.96	 9.36 


Shaft #2 - 
Shaft #3 - 


Total 
Averages


.071	 3.06	 3.20	 • 11.01 


	


,0612.1145.58	 5.88 


.068	 2.76 


4
	 S 
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Page "A"


SUMMARY ORE RE SERVES NO.. 2 SHAFT 


AgCu ;Zn ATJX AG)	 CUX ZNX 


300 N No. 1 
300 S No. 2 
1400 S No. 3 
11.00 S No.	 14. 


500 N No. 5 
500 S No.6 
500 S No. 7 
600 S No.. 8 
700 S No. 9 
800 8 No.10 


1000 S No.11 
1100 S No.12 
1100 S No.13 


Totals 
Averages


1130 .099 2.91 
10920 .070 3.19 
3714.5 .058 3.14.0 
2055 .078 14.60 
2682 .103 1.90 
51476 .053 2.78 
3611 •0I.j.6 2.57 
Ii.500 .080 2.22 
3000 .058 14.32 
838 .137 2.50 
7833 .088 3.20 
15825 .068 3.11 
7028 .067 2.92 


666Li.3
.071 3.06


3 • 59 
3.149 
2.35 
3.814. 
2 • 95 
2 • 61 
2.80 
3 • 63 
2,06 
2 • 63 
2.81 
3.11.7 
3.81 


3.2


9 • 89 
11.. 05 


11.20 
1L1.J4.o 
7 • 63 
9181 
9.91 
7.11.1 


20,311. 
13.11.0 
11.88 
13.20 


11.01


111.87 3288.3 
7614. 14.0 3148314.8 
217.21 12733.0 


	


160.29	 911.53.0 
276,25 5095.8 
290.23 15223.3 


	


166.11	 9280.3 
360,0.	 9990.0 
1714. 0 12960.0 


	


1114.8	 2095,0 
689.3 25065.6 


	


1076,1	 L.9215..8 


11.8 71 , 114 209756.7


• 14056.7 
38110.8 
8800,8 
7891.2 
7911.9 


114292.1. 
10110.8 
16335.0 
.6180.0 
2203.9 


22010.7 
514912.8 
J17 


219593.7


11175.7 
1414226.0 
14191414.0 
29592.0 
201463.7 
53719.6 
35785,0 
333145.0 
61020.0 
11229 • 2 
93056.0 


208890.0 
100500.0 


756121.9 


SUMMARY ORE RESERVES .	 NO • 3 SHAFT 


AGX.	 CUX	 ZNX Tons 


2100 5 No. 1 11.277 
2200 S No.. 2 11.991 
211.00 S No. 3 8725 
2600 N No. 14. 6105 
2600 S No. 5 2915 
2700 N No. 6 5780


Totals	 32713 
Averages


.068 1.50 


.071 2.08 


.063 2.145 


.0147 2.05 
•033 1.88 


.061 2114.


Cu 


5,83 
5.80 
5.25 
5.03 
6.31 


5,58


Zn 


5.711. 
5.211. 
L.,96 
6.114. 
7 • 28 
6.90 


5.88


MiX 


290.811. 
3514.. 36 
511.9.68 
286.914. 


96.20 
213.86 


2082.72


61415.5 
10381.3 
21376.3 
12515.3 
51480.2 


13872.0


2149314 .. 9 
289147,8 
145806.3 
30708.2 
18393.7 
3375512


2145149.9 
26152.8 
143276.0 
3714814.7 
21221.2 
39882.0 


700140.6 1825146 .1 192566.6 


cph 
2-19.53







4	


S •.	 .
Page "B" 


U


CASE "A" 


Wt Au Ag Cu Zn Fe Insol S 
Crude Ore	 1OQ.O .068 2.76 3.96 9.36 16.4 43.2 21.8 100.0 100.0 100.0	 100.0 
Copper Conc.	 10.5 .22 11.9 26.5 16.7 .22.2 1,2 31.3 33.5 45.2 70.3	 18.8 
Zinc Conc.	 [4,0 .05 4.8 3.42 50.1 6.1 0.9 25.2 10.7 24.5 12.1	 75,0 


Copper Concentrate to Tacoma 


Au	 .22 x $19.50 ------------------- $ 4.29 
Ag 11.9 x	 .95 x .65 ---------------- 7,35  
Cu 26.5 x	 .95 x (14 x2.5 cts) - - -------	 7.9O 


$69.54 


Treatment ----------------$ 3.50 
Zn tenalty 11.7 x .30. --------- - 3.51 
Truck Haul to R.R. -----------1.25 
R.R, Frt. to San Francisco -------2.50 
SS Frt. to Tacoma ----------- 3.00


 1C Moisture --------------.68 


	


$14.44	 j444 
Net Smelter Returns per ton Concentrates ------------$55.10 


it	 n	 n Crude	 .	 .	 5.79 


Zinc Concentrates to Vielle Montagne 
Zinc Market	 $ 0,06	 $ 0,07	 $ 0,075	 $ 0,08 


Zn 50,1 x .80 x $o,06 ----------------$48.10 
Au .05 x .60 x $20---------------------.60 
Ag4.8x •60x$.65 ---------------


	


$ 0,57	 $58.61	 $62.62	 $66.60 
Deductions: 
Treat. $15.-(1.5 x $2.50) $18.75 
Truck Haul to R.R. - - - - 	 1.25 
R,R. Frt. to San FrancIsco 	 2.50 
10% Moisture -------.38 
Returns per ton Zn Concentrates 


" "Crude 
II	 Cu 


Cement Cu from Mine Water 


Est. Costs per ton ---------------
" Profit per ton ----------- - - - 


$27.69 $33.23 $35.99 $38.72 
3.88 4.65 5.04 5,43 
5.79 5.79 5.79 5.79 


31L 
$10.03 $10.80 $11.19 $11.5? 


$.PQ 8.oQ . 
$ 2.03 $ 2.80 $ 3.19 $ 3.57


cph 
2-19-53
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Ag Cu Zn Fe Insol S Au Ag Cu Zn 
2,76 


12.56
3.96 
27.7


9.36 
11.3


164 
22.2


4.2 
1.2


21,8 
31.3


100.0 
. 30,0


.100.0 
45.0


100.0 
70,0


100.0 
12.0 


4.7 3.96 50.0 6.1 0.9 25.2 15.0 25.0 15.0 80.0 


CASE "B" 


Wt% Au 
100.0 .068 
10.0 .20 
15.0 .07


Crude Ore 
Copper Conc. 
Zinc Cone.


.	 .


Page "CU 


Copper Concentrates to Tacoma 
Paynts


Au .20 x $19.50 -------------- $ 3.80 
Ag 12.6 x .95 x $.65 ------------------ 773 
Cu27.7x.95x(14-2.5q) _-- -------


$72.10 


DeductIons: 
Treatment ------------ $ 3.50 
Zinc Penalty 6.23 x .30 ------1.87 
Truck Haul to HR----------1.25 
HR Frt. to San Francisco - - - 2.50 
SS to Tacoma ----------- 3.00


 10% Moisture -----------.68 
$12.80	 L2Q


Net Smelter Returns per ton Concentratc --------$59.30 
iv	 n	 ii	 n	 it Crude	 5.93 


Zinc Concentrates to. Vielle Montagne 


	


Zinc Market	 $ 6.0 ets.	 7.0 etc.	 7.5 etc.	 8.0 etc. 
aynt


Zn 50.0 x .80 x 6.0^ 
Au .07 x .60 x $20.00 
Ag 4.7 x .60 x $.65 


P:iri 
Treat. $15.00 ,t (1.5 x $2.50) $18.75 
Truck Haul to R.R.	 1.25 
RR. to San Francisco	 2.50 
10% Moisture 


Net Smelter Rets. per ton Conc. 
U	 " " Crftde • 11	 "	 Copper Cone. 


Income from Cement Copper from Mine Water 


Estimated Profit (Gross) 
Cost Mm. & Mill. 
Profit (Net) 


eph 
2-19-53


$48.00 
.84 


$50.67	 $58.67	 $62.67	 $66.67 


25J 26M	 ., 27 
$27.79 $33.29 $36.04 $38.79 


4.17 ,.	 4 5.41 5.82 
5.93 5.93 .	 5.93 5.93 


$10.46 $11.28 $11.70 $12.11 
Q . . 9QJQQ$ 


$ 2.46 $ 3.28 $3.70 $ 4.11
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Page "D" 


CASE "C"


Outcome on Zinc Concentrates based on new Foreign schedule 
using concentrates shown in our Case "B".


'% by Wt.	 Au. Oz. Ag. Oz. Cu. % Zn. % 
15	 .07 L1..7 3.96 50.0 


Payments: 


Au - no payment. 
Ag	 It 


Cu	 " 
Zn	 50%	 8% is Li.2%	 L12% x 2240 is 9L1 lbs. 
9L.l	 x	 7	 - ------- - - ------------ 65.87 


Deductions: 


Returning charge minimum 58s long ton 414..O9 
Truck haul to R.R. i4o 
R.R. Frt, to San Francisco 2.80 
Transfer charge R.R. to S.S. .50 
10% Moisture 
Sacking Expense 
Insurance .50 
SS Frt	 San Fran. to Belgium plus 10% 7.70 


Estimated Return per ton 22L0# Zinc Cone. 31.0Li. "	 "	 2000# Crude Ore L1..55 


II	 Vt	 Vt	 It	 U II	 H	 from Cu Conc. 5.79 
ft	 ft	 fl	 U It	 Cement Cu .36 


Estimated Profit Gross 10.70 
COStM&M 8.00 


tI	 Profit (Net) 2.70


4 
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UZBI? *" 


AU th&b oit*tn r.ai prep.vt r	 1ing sna .ing in t 
Gemty ot C*1*v.r*s, a$é ot C*iirornia, s* d*acrtb.i with 
reerenci to t ?bic fl4 $ury.rs of t1s United 5tatss, as 
tollowa, to-•wit.g 


•	 Tis $ot. **t *i • c .. ths othssst qu*rt.r 
oI diet e* ?1LLrt7tbr*e , Trrski Five Iot1 of It*ig. T.n 


I /	 IsstJ *P*t Dtb10 isa. sni I.rS4itxi, sontaining hO ser.a, 
son or Lisa. 


r	
IAVI AliD XCUT1I9 tai'.tr* tat c•rtsin portion 


tbirof 4s.rib.4 as toL3,ows, t..wit 


$aii*inj att* $I1bssst ernsr Of the $outhust 
u*tsr of thi Ioutbm*st artsr ot $setio Tiit7i4brse, 


Toeistp Piv. JU oS Rsn* n Zast, Øun iab10 Bass and 
II?idian; tMnøø leatep ly to tha 1crth,.at cornir ot tb 
$outh*set qu*rt*r ot ta 1out.*,t Qusrtsr of 5.tion 
Thixty-tre*; th.*e	 to the $outw.at cornar of
the $aithust Qr$.r oVtbi $uthust Qtart.r of a.et ion 
Thixtrtur., ; Z•noe i* * gWbaii.t U*s in a V.z'thsat.rly 
dire ot Ion to tIi poirt at b.;i*in , eontsining 20 sore a, 
aLoro c	 e*s. 


PARCIL Xj, The Wst MU' of the ethw.it Qsrr of 
1Fo	 irtrt.	 .wzstip tii,.	 at	 ?.n last ,


Eunt Diablo Jam. sad .tif**, ø*t*ir4ng 80 ux'•a, *ers 
or' les*. 


SAV &J$D 11CZPX th.retroa th*t o.rtin or'tion 
tberot t.scrib.1 as follows, tovit 


•*gia*in *t th $othw.at cørn.r of ths *ortki*ost 
aitor r t. $*bw*st u*t•r of $.otion ?j,rty.for, 


Township 71t. JOPtA ct *a. on $ut , Zowit t$tsb10 Its. 
aM I.r idi*n; rwwLtElS t)*nc• $ort.ry to tha 1OYt*re at 
oersr ot	 Jertkw.st *r4.r of Ue	 *Iiwmat Qtrt.r ot 
8etioz ?r-t.ii'; thS$** $t*t.?17 tO tt Jorthsa*t orn.r 
of th. $rtbir•at *rt*r of ts $nt p.at Qt*rbr ot $eetioai 
Thirty-tourj t.nm. sout.r11 to ta i.,uwast oorn.r o1 
$o*th.t*t krt.w of' ths Is*ab uartar of t. owst quarter 
Of the *)thV..t Quat.r of $.c(tjon T yt. r; thewo4 th 
a str*tbt 1L in a so	 .t.xt d$i.stion. to the point of 
bsg inning, oe*$iuing 2 ar. a, *or. 	 2..s. • 


A*OBL U	 Lot One of $eotion Fozr, ?ownsUp Pour 1ort 
o	 laat, bunt Diab2o 'as. azd biritLan, containing 
7.Q2 sores, sore orL.ss. 


?A*CEL IV.	 1 HEZ3 COE7B LOi 11111G. CL&I, deei.Snat.4 
tài3 and 141, ebr*sing a portion of *.etton i'ty. 


thi'.s, ?ovship i,• or of Ia*. Pea *at, and lection 
70* • ?osvnatzip Iour IIrtb of *a*,, ten sat, 	 nt itb10
lass and $.ridisn, e,ntJ*ing 19 • 99 aor• * oz'e or less, and 
being the sa ainlag t1a* and preiis.s oon**d by the 
Uriite atates to C1rie*ia* larger, by pat.nt dated luns 17, 
1891, and x'•eO?ded Angst 27., t891, In laok 2 *1 Jatents, at







0	
0	 0 
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paga 1iIi,, at sac, Caisroras Co*anty Records, reference to 
whioi r•oord is k*r.by aada for a aor. prticu1*r d.soripttc 
of said *inlng data and pre*is.s.	 . 


ARC'&L V. TM CANtO UCO CO?P $XJ, beinj Miiei'a1 try 
No.	 designated as Lot 7, eabracing & portion of the 
lertheast Qit&rtar of 1ectioa tGr', TownsZip Jour North of 
usage 10 East, JIoat Diablo Base and larittan, containing 
19.21 acres, aore ct' 1.sø, ønd being the saze atniag data 
ant pranise. Oon?.yed by th Vnit•d States to N.nJaatn P. 


by patent dntd SepteMez' 19th, 174, and recorded 
Jzne bth, 1882 in *ooi 7, of Deade, at page Ik6, .t seq., 
Cslav*u Coit*ty R.00rds, referenCe to which record is nereby 
aed. for a acre psrtiez1u' description of said ix*ing data 
and pruis.a. 


?ARCRL YL TM LXT?L$ SATELLITE COPPER LODE MINING CLAIM, 
dsignat.4 as ,.t 39, •*bz'sctng e portion of Isetion Pour, 
TownMip Pow' Iortb of Rang. 


.n 


East, Naunt Diablo Ms. and 
Earidian, oontaining 1.82 sores, acre or less and being the 
seite atniag data and .*isu ceuv.y.4 by the Untied St&ti 
to 1oraee D. Eanlett, by patent dated J*nUal7 10th, i8i, 
and r.00rtsd April 3rd, 1b93 In $ook 3 of tstnta at page 29 
at seq., Ga1av.rss Qousty Records, .ferenoe to whio record 
is hereby 4. for a acre particulal' description of said 
alfling data and preais.s. 


O 
£RQEL VII TM SATILLiTI CQPPER WDI MIRING AID *ILLSITE 


gnat.d as pts 38k and 3$, •racing a portion 
of Sottsas T1rsi and Pour, ?ouaship pour North of Range Ten 
East, Mount Diablo Rue and Raridian, containIng 23.71 acpes, 
amor. or lea., and being the sane *inin$ and mill sit. claim 
and pre*isss conrey.d by the United $tit.s to Morac, P. 
Ranlett, by patent dated 1*7 l3tb, 1895, and re•ot'dad June 
17th, 1893 in Book 3 of Patsate at pegs 54 at 1.4., Celav.raa 
Couiity Ecoords, reference to which record is hreby made for 
a acre particitli. description of said mining claim sxd premises. 


?EA mi. The ?UJ. MTLLSITZ CLAUI, de*ignet.d as Løt 40, 
iiingaportton &t Section Pour, Township ?o*r North of 
Rang, Ten East, Mount Diablo Rae. and Meridian, c.ntaining 
firm cores, acre or l•ss, and being tb. ss a.tllsit. claim 
and premises convy.4 by th United States to Penn Chemical 
Works, by patent dated June 23rd, 1892, and reeordad January 
19th, 1893 in icok 2, of Patents at peg. 638, C&1ay.?*s 
Cotmty R.ords, r.fer.nc. to which rsQrd is hereby made for 
a aora particular description of said miUsit. claim and 
pr.aiMa. 0	 0 


PARCEL U. AU Ut right, title sn4, intsr.at of the grantor 
1snt to h. RZ1*AX PUC lINING CLAIN describ•d *3 LOt 
Seven in th Southeast c*.rt.r of *.stin Pour, Township 
Pour North of Range Ten East, Mount Diablo lasi and Meridian, 
containing 14.76. acre., •aci O2 Ieee.	 0 


PAçI4 1. LII th. right, title and interest of the grantor 
In n4 t the RIZING ZUN PLACER MINING czML descrtbN as 
the Jortheast Qsrtsr of t he Southwest arter, the $outhw.st 
Quartar t the $a*theUt Quarter of tM $ortheast Qitaz't.r 
and the IOrth*.*t aartmr ol tb $obIwest Quarter of the 
$ottbeaat Quarter of Sect tan pour, ?ouzshtp pour North of 
Range T. last, Neu*t Diabbo lace am Moridtra, containing 
.60 acres, acre or loss.: .	 0	 0







?AJC 11 . All the	 t it lo an tnt *i. at of t he irsntcl 
Ti i to the I&&L)1I	 4tJAII a	 raly dsGz'lbsd in 
A*andd Leation &1$ed ov.i*.r 30, 19b2, anc reeo'&.d In 
T•h. eQ of MIZtIZ%$ GaL**, p*. 86, tiota1 Recorila o 
Osl*eias C.iint7, C*lit.rata. 


PA$C$L XII. All the rigkt, ttle and Interest 	 tk, V*r&tor 
ii4 to Tba JUTG L0LI CLAiM, ate tttUy tie scribe ci in 


4*sr4sti £ooati	 *t.d Mevutber 30, 19Z and ,co1.d In 
20 of jziiag Cla1*m, p*ge 87, 0ff iQisi .eord* Of 


usras Ocva%, CslttGzi*,:. 


__________ AUtIze riht,	 and iat.r.st o the 
ii&ntoi in a*d to the JUd1tU LODE CIA M, *ore fully 


in Asntt,4 1.oestLo atsd oweiibr 	 19132, 
an4 r.sord.e4 in Vol. 2u of MIn1 Claus, page , 0ttieIal 


of Cal*v.ru Cnt, .Galitor!Lis. 


• riii14	 AU U zit,ut1e and thterot at the 
étøi1 hind to the JAJWO L	 CLAIM, acre fully 
tie scribe 4 in Mended t4oat ion dated llovutber 30, l91^, and 
z'•eczded in V*1. 20, of E.ninj CLaI*s, peg. b9, Official 
Records of Q*Lseras County, California. 


• *cz iv.	 1l the z'tItt, title and interest of the 
in asci to the JZAII?XVI LODE (LAIM, *01', fUlly 


dm**rtbed in Aasndod t*ation dat*d I>.seab.r 12, 1942 and 
reorded in YGI. 2 of *Lniag ClsIai, page 90, OUiei&l 


of C&lasru Cotty, C*ltfoi*. 


PAEEL XVI. • 
The IortbkA1f or Lot PiV$ (5) of the 


the Senthe*st rt*rt.r of Lot Ph. of 
the rbesat Qt*rter, tot gino of the Southeast Qisrt,r, 
the Northeast 4tsr of ot 10 of the outhe.a; Qjtart.r, 
the South halt t Lt ?. at the So*thsast ua'ter of 3set ion 
Porn', Townatip ?oer Jor*. of *ez 	 s* £*st , mount Diablo
less and Meridian, containing 18.o aere, more or less. 


SAV) A1I ZXQEPflJG t*t oeii't* in port ton thereof lying 
Forth eR4 st t t he ent.r line of the $okeluat*m River. 


XV • AU that certain Plrt tort at the Southeast 
*i'r 0	 Io*' thelt a&rt$ of go t ton ?o* , rewnahLp 


Of &le Tea 2a*, Wu*t itb10 'as. anAL 
eridisn, lying senth *nd east of the cantOr of t be 


Makeliaae Eiv.r as emablisMs4 o* the ground 0* Ajrtl 11th, 
l$5, ooatatni*g about es'e s,	 e or' Ia as. 


1AC1L 4XV 1t. Conasaeiiig a.t a point in the i.tt bank of 
joa 4uU1i, .*riz4 Ioth 8 1/2 *st of the Southeast 


oaa'zer of Lot l'ea of sot ion yor, ?o*nsl4p Pour RQrtk of 
Rang. ten teet	 btablo Ia. and Mr14in; thence 
,aristLon 4 1/2 fast, *o*t)i 8L 1/2 Za$t 7.77 a4beina to 
$outltust .ot'*.r of Zt	 of faction Pea,, ?O.naMp Pour 


of Range Ten *at, Mount Wiablo Rae• and erUian, 
7. 213 a ains to the fouth. eat e.ru.r of the $.rthesst 
wrter of th $outhaast Quarter 02 $.et ion Your, ?osn ship 


pour J.'tb of Range Te teat, bunt Di*blo Ru. and brIdi,


'.







tro* ,*iat* the Zouthwat Coznr ot th. *t•I1it,e Opper Mine 
bears Iorth 28° w.mt 1 .77 Mi** $at*nt thenee $outk 17.03 
oAat*a to a *oun4 at rock th the loft ba*k of 0z'.g•* Gulch; 
theacs	 the left bank of $aLd gulch 1350 Weat 4.70 chains,
West 2,5Q s&ins louth 58 1/2 IsO 6.50 chains to * bl&*.d 
oak, NOrth 23 1/2° lost 9.50 cistns, North 49 1/2° West 6.50 
she tha to a ,ost 8.uth £r. the Mtoaz oorn.r uf IØGt ?C* 
of setioA ?vr, ¶fownship 4 North of JIsns .n xast, Mount 
Dieblo sass $a4 sidi, aM 4,25 shaba distant th.r*troa, 
North 23 ).j2! West 2.60 ohsias, North 61 1/2 West 1.50 eMma 
to a b1az• liv, oak, North $ 5/4 list 2.75 North 
66° West 2.92 obaiqa to ta.. tnttt*i. point, •ont*in1ag 24.8 
acres, moi'o or ssa. 


$AV AND E1ZP1 t)rsfrc* *11 that certain portion 
theof contained wUkjntk. to1b.wi* described p&vcel of 
isn*, and also 


IAVE AS,D IZCIflYZNO all that portian thereof which 11*. 
, southerly of t1e esid to11,wLn deseribed parcel oi1 laM, 


towit 2


A strip of land 1s0.OQ test and 4R) test in width, 
being 50.00 feet ani 200.00 t*.t on eaci si4. of the eerztsr 
line, said strip of land being 1oatod tn $eoticrns Pour and 
line Townihip ?our Worth of keigt T.t Zat, Jtsit Di*bl.o 
sas sn Meridian, said esater Itas being 4eserib.d as 


followS, towit 


!4;X*Aing *t a poit o the Line between sections 
Tkirei *xid Pour Thwnship UP NOZ'th o **nge Ten last, Ioi*t 
Diablo la*. *iJL Neridi4tn, wiob bears North 01 0 11' g g $ 43'4 
test froi tho ,on.r e..i'n to S*.tion* ?hr*e, 7*rur, Jin. eM 
rsn, said eiinship *nd Rang., tad running thus. froa said 
pçtnt of b.gin*i* ( the right if way being 50.00 t..t in 
wid h 0* each side it tk* sentor line ) , Zouti 85° 51 ' West 
540. 4 t.et aM 1outn 7 01 ' West 579 • 30 feet ; thanis ( the 
right of way being 200 r*0t in width on ssoh aid. of the 
center line) *oiñ1 72° 01 ' lest 3O.L0 fast and $Out.k 79034k 
Z' West bOO.(i0 feeti thence (the rigbt of way being 50.00 
Xeet in wtdt& on .*cn side of t * oent.z line) uth 790 34 
2 Went 305.00 test, trc* whts point the corner eon 	 te
$ect ions ?tr,e, Poisw, Nine eM n, Yonshtp Pour NOrth, of 
*$ngs ran East, Mes*t Diablo Was. s 1ri4ian bears Nouth 
01° 1.1' West 57.40 t..t and forth U6° 47' aat 2458,80 test, 
laid strip of land containing an ares of 23,372 acres, aez'• 
or less. 


?A XIX. jots ?wo and ehtrt..e of 3s.*ion ?or, ownship 
R ' Jeh of *5*2g. Ton Mast, Mount Ditbi. Was, and Meridian, e*tatning 24.55 acres, nore or less, $Afl AND ExeMP'x1e therefrea 


/ )	 *11 aineral., gas, oil tnd h)-dro.e*z4ons contained within or 
upon said l.nds. 


8AVING AID UCIPTING P710* ALL A?CEL	 TNAJ0 DE0RI$XD 
the tollowjag diaoz'lbsd property kaowa as the W115g diap aw,s, 
which ares, sub3.o t t *zc.pt iots #1 to	 both ma lus ice,
hereinafter set forth ii d..sribed as follows, toWlt1 


/	 0	 -







OH 
The W. 1/2 of NW . i,4 of SE 1,4 ot S.C. 1,.T. Ii. ER. 10 S., 


LD.L and aU, those portions of W 1/2 of SI i/i. of NE 1/4, s i/4 of NW i/4, and	 1/4 of 8W 1/li. of See, 4, ? 14. North, R, 10 5., LD.M. 1jng south and east of the oantsi of th. Mok•1te River, containing	 acres, *ore or less, to.%he1 b with ths slag duap 
thereon &ud the rtght to *i and .*ove a]. *aterial contained in 
sate slag du*tp, uatu siesh prtvsts roads ae psis said property as aay be c,•nhent fox' *uthro*e,*j,• 


HERE Is EXCLIJDID ro*: the a *:4 SL*g Dump Area and conv.y.d to . the gr*t heriin the following prep.rti.e, together with all reel. dSnce and other atrutp. thereon and ooaprlesd Within the following fou ixà•ptions, na*1172	 . 


XQTIOI I $.ginn3:0w* * tió- iost wSaterly corner, whenee the 14 e. g . corner between See. J, ?. 4 1., R, 10 5., LD.L ad $ac, 33, ?, 5 1, R 10 L, LflL besre N. 100 54, w. 2503,4 f't, distant, and wh.nis the 14 see. cornr etwen S•otlotts 3 en Li., ?. 1. I., FL 10 E., Lb.x, bears S. 84° o t x. Z177.2 ft. distant, and runntng thsnee N. 74° 29' 5, to t1I. east boU*dax'y of I 1/ of SW 1/4 of NI. 1/4 of said 8.. Li., theno souterIy, a1on said boundary, 187.4 ft. noro or less, thenos 3, 740 29' V. to the nost southorl copzei of the wjthj.n desoribed exception; thence N. 15° 51 ' I. 180,6 ft, to the point of beginning and contain. ing 0 .70 terse, nors or less, 
.	


!'C X I !	 .	 .	 .. .. 
Bc4 tnniug at the noat northerly Gei'nsr of th. within described •xosp tiorL, thenco the 14 sec. 0O'nsi' between S.c. 14., T. 4 i., R, 10 I, LD.L and See. 33, T. 5 1., . 14 E., *.LM. bears I, 6° 
3492.7 ft. distant, and whence the 1/4 a,, oornez' bstw..n 3eos. 3 
and 4, 1. 4 1,, R. 10 1.	 bears . 75° 29' 1. 3138.7 Pt, distant, d running thence 8. 48° Ok' 5. 93.0 ft. to an iron pin, thena* S. 20° 24' 1. 185.3 ft.; tat.n 8. 60° 2a' I. 273.3 ft. to the noat 
southerly corner of the within described •xeepfton; thenol 1. 25° 
55' N. 15,6 ft.; thence , 49° 38' a. 383,4 ft. to the pthtt of be-ginning ,andoo.ntajnjg 1.41 aeree, wore or leas. 


3. 
Bsginring.att 3 nOrt.riy corner of the within d,aorjbed cx-
ceptio, Whence the 1/4 Sec. corner between See. 4, '. 4, N., 11. 10 
L, LI).N. and Sec. 33, T. 5 N., N, 10 5., LD.N. bears 1. 8° 03' E,, 
3128 ft. distant, and whenc, the 1/4 See, Corner bstwesn Seas, 3 md 
4 T. 4 N., N 10 1., LD.N. beas North 82° 19' 5, 3104.8 tt, distant and running tsnce 3. 24° 1,' X. 245 ft.; thsce 8, 58° 08' ft.; 86 ft.; th.ne N. 43° 46 I 1. 228.1 ft. thence N. 51° 23' 5, 166.7 ft. 
to the point of b.gimgng, and ontaiu1ng 0.67 acx'$a, more or lose. 


EXCSIIioJ	 .. .. 


Beginning st th. most northerly cornop of the within described cx-
eeptic, Whence the 1/4 $.c. corner between See, 4, T. 4 N, R. 10 L, 
and Sec. 33 ?, 5 N., R. 10 N., L.L bears North 00 38' W., 3060.3 
ft. d$staji, and whence the 1/4 S.c. corner between Sees. 3 and 4, 


14. 1,, 1. 1.0 5., LD.M. bears N. 81° 46' . 2632.4 ft. distwit and running then.. 8. 17° 5 i 5. 194 ft.; theneø 8. 60° 21' 1. 58.3 ft.; 
thocc J 14.3° 32' W, 84. 2 ft •, thence 1. 47° 32' 5, 82,1 ft.; 


)i, 67° 05' L 64 ft. to th. point of beginning, and óonta1n irig o.4 acres, wore or lesi, 


with all mm. buildings and reald.no, structures, 
equipa.nt, tools and aupplies which may be now boated on or in a*14
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Docket Copy 700 


UNITED STATES


/ fi3vv 
WASHINGTON 25, D. C. 


Project Summary Report 


By:	 F. L. Knouse	 August 12, 19514 


1. Docket No. DNEA.2885 (Copper) 
Contract No. Idm'.E529 
Property - Penn Mine 


Located about 1 miles northwest of the Village of 
Cainpo Seco, in Sections 3 and 14, Township 14 North, 
Range 10 East, and in Sections 33. and 314, Township 
5 North, Range 10 East, lD8M, Calaveras County, Calif. 


Operator	 New Penn Nines, Inc., a Nvada corporation 
7OPine Street	 I 
New York 5, New York 


Op's property rights - Owner, no encumbrai ces. 


2. Contract - dated May 25, 1953 


Work authorized


Unwatering and rehabilitatLon of the No. 3 shaft to the 
]ljOO level, unwatering and rehabilitating part of the workings 
on the 1100 and 11400 levels to diamond drill stations, followed 
by 9,650 feet of underground diamond drilling. 


The estimated cost of this program was $1t9,122.00, with 
the Government participation being 50%, or $814,561.00, 


Amendments 


• Amendment No, 1, dated June 17, 1953, approved an ilicen-
tive bonus plan affecting the shaft crew, requested by the 
Operator, in order to hasten the unwatering and rehabilitation of the No. 3 shaft, 


Amendment No. 2, dated August 6, 1953, authorized a Ohange in the drilling of Hole No. 6 and provided for the drilling of 
two new holes (oA and 10k). 


Amendment No. 3, dated August 10, 1953, authorized a simi-
lax' incentive bonus plan as allowed under Amendment No. 1 for 
the rehabilitation and c1eaning-'up crews on the 11400 level, 


Amendment No. 14, dated September 30, 1953, authorized the 
drilling of hole No. 6 instead of hole No. b described under 
Exhibit "A of the contract.







S 
Amendrients Continued 


Amendment No, 5, dated October 8,. 1953, authorized drill' 
ing of additional boles 6C, 6D and 6E; and to extend drill hole 
No, 11 en additional 150 feet to probe further for the Hinkl•y 
vein.


Amendment No, 6, dated December 8, 1953, authorized the e* 
tension of diamond drill hole 6k (allowed in Amendment No. 2) an 
additional 1400 feet to a total length of 970 feet, and also to' 
drill a new hole oF vertically to a depth of 500 feet, 


Work con1eted 


A total of 6,589 feet of underground diamond drilling was 
done in connection with this program. Two holes aggregating 
1,165.5 feet were drilled on the 1100 level, and nine holes 
were drilled on the 11400 level for a' total length of 5,1423.5 
feet,


The unit cost per foot for diamond drilling was $S.976/foot, 


In order to perform the diamond drilling the No. 3 shaft was 
repaired from the surface' to. the 1100 level and unwatered and re 
opened from the 1100 level to the 11400 level a total distance of 
]1j86 feet and 1303 feet of drifts and crosacuts were reopened and 
diamond drill stations prepared on both the 1100 and 11400 mine 
levels. 


The exploration project was begun on June 5, 1953, and corns' 
pleted January 8, 19514. Actual. drilling operations were performed 
during the period August 12, 1953, to January 8, 19514, A Tennis' 
nation agreement was issued by the Administrator on February 12, 
19514, terminating the project as of January 9, 19514. 


3. Audit Certificate dated June 10, 19514 


Total cost as billed by contractor	 $96,151.05 
Less Proceeds from property disposition 	 . 1,951.75 
Net billed cost	 $914, 199.30 
Exceptions (during audit) 	 29.92 
Total accepted cost 
Government participation at 50%, 	 $147,081.69 


14. Certification date July 15, 19514 


The exploration revealed a mineralized ore body averaging 
14.5 feet in width and containing 52,1400 tons of indicated and 
58,900 tons of inferred ore reserves,' with weighted average 
grades of 3.08 percent copper, 15.72 percent zinc, 3.73 ounces 
per ton of silver, and 0.035 ounces per ton of gold. 


Royalty repayments from this project niine water precipitates 
as of Nay 31, 19514, total $132,140. 


2s'







Production 


From 1866 to 19146 the production statistics show the mine 
produced 79,980,989 pounds of copper, 12,293,700 pounds of zinc, 
605,906 pounds of lead, 62,013 ounces of gold, and l,9901406 
ounces of silver. 


Ore Reserves 


Reported October, 195],, by former mine superintendent, Mr. 
Edwin H. Ocher, consist of 239,353 tons with an average grade 
of 2.19 percent copper and 6.77 percent zinc. Most of this ore 
is in the West Vein in the No 2 shaft. This estimate was made 
prior to the DI4EA contract and the edeting quantity of this re 
serve is questionable. 


This property is equipped with a 200 tpd. capacity flotation 
mill.. 


5. Comments 


£fl phases of the project were conducted ezpert].y, and the 
rate of progress satisfactory. However, the final Field Team 
report states the cost of the work was excessive. This state-
ment was modified, however, by the Executive Officer's letter 
dated June 10, 19514, which transmitted a supplement to this re 
port, and stated: "It is apparent from the May 12, 19514, memo 
randum that Mr. Warne' s statement on pages 214 to 28 of the Final 
Report were premature - and would not have been made had all the 
facts been available to him at the time he Wrote that section of 
the report." The Operator furnished promptly, good engineering 
and geological reports. 


The project was established to e1cre for extension3of 
copper ore bodies above and below the Campo Seco fault from the 
No. 3 shaft. T}'ee possibilities were to be tested by diamond 
drilling and consisting of the following: (1) the East Zone ore 
body below the Campo Seco fault from the 11400 level; (2) Hinkley 
ore zone above the Campo Seco fault from the 11400 level; and (3). 
the West Zone ore body below the Campo Seco fault from the 1100. 
level. Five diamond drill holes from the 11400 level encountered 
mineralized sections in the northward extension of the altered 
quartz sericite schist of the West Zone in the footwall of the 
Canpo Seco fault. The ore reserves discovered is described under 
item "1g. Certification Date" 


The Field Team's final report states: 


"Copper'.'zinc ore shoots in the No. 3 shaft area 
of the Penn Mine occur in to horizons, referred to 
as the 'East' and 'West' zones. The host rocks are 
siliceous sericite - schiet in the East Zone and quartz 
sericite schist (cal1oquartz porphyry at the mine) 


3


1,







ded,


in the West Zone, These rocks occur as layers inter 
bedded in a ch].oritic greenstone country rock. Along 
with the general attitude of bedding and schitosity 
in the mine areas they strike N. 20 	 W. and dip 
600.. 7rjO NE. The ore"bearing horizons are cut off be-
low the 700 and 1000 levels by the Campo Seco reverse 
fault, which strikes parallel to bedding, dips $.. 3)0 


NE,, and appears to have dip slip movement of about 
800 feet. The footwall segment of the faulted West 
Zone quartz porphyry is found on the 1200 and 11400 
levels, and presumably the deeper Hinkley öre zone to 
the east is the footwall segment of the East Zone." 


The Field Team reports although further diamond drilling 
would probably result in finding additional ore shoots, no 
further exploration is warranted at this times 


The Operator reports: "As the bulk of the ore in this ore 
shoot. wi]]. be below the 11400 level, the bottom level of the No. 
3 shaft, a large capital expenditure would be required to de-
velop it for production. Either the ecLeting winze below the 
11400 level would have to be unwatered and rehabilitated, or a 
new winze would have to be sunk. Such expenditure is not war. 
ranted for an ore body whose principal metal. is zinc, and whose 
tonnage potential is of the order of l7 tons per vertical foot." 
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OFFICIAL FILE COPY 


Asitst*xtt Atorn*y	 .	 ..	 . 
*. 1*7 1NLtps1 Utility bLst;Let 
2I MrILn* *tt..t 
oki.*4, taUf.**ia 94623


A4$$S (Copp.r) 
N$ P*ft W1a*. , Inc Pi Nine 
Csir*r*i county, California 


Id-1329 


Dear Mr 


We hnc yrnz letter of February 10 r tsth4 that the flits per. 
taiatn to an tspioration pz qje*t coattr*ct batwe*i the Detente 
ta1*	 lor*tion Mnintatratiea *i4 $*w Pis $tiss, 1n4., be 


i*4. *,•iiabl, in connection v(th coadatton siit (Ca1vsra. 
Aittion o 53OP4) ins tituqid by the *1mt*tet with respect 


to the Gonatrsstton of the Coumaneh * and Iucvoir on tin 
tex (Coetr*et 1•. O43YC1IUI42S7). Ti, an 


pl*r*tto* projtet eontrut eorard wørk do*e in tha Peim Mine 
1ocat*d in talswera. cis*nty. 


Under .xplarsttan project contrat$a .4e y the Defanet Mtasa1a 
Lcp1eratf Antstr*tion tier. era two tete0sttes of 4cmsnts 
wMeb eantatn i*fota$tton on rk e1iS *w4r the contracts end 
.veiw.tLeøz .1 the risnits of i*$ot*tion raperts a*d* by sr 
at,ra to th Gevtrz**nt sad rqorto sleds to $i. beadi*uters 
of ft*. by field t.ans of the Dfaa* *nprd. lzptoraUon Atn. 
tatr.Uaa 4k smiler *ttuati.n exi1.t vUhi r..pe*t to exploration 
proj*t esatThmts neds by she QUiet .1 $ta*r*LØ ap1axatLsa.) 
$elhtber the )sfans. $i,*sl, $*$.r*tsie Mm**t.trattan nor t* 
Gffta ci $t*erals Zx$avaftoe *. r.sd4 *i* tapørts . peblit 


( the c,*trasy 4.t* 4i, I f.tt.* .1 t, kind aIn 
arc vsgardaida. coat tdoattst and t dtclasr of 


thfornattbn and data is 4*N to b* *iwbj4 ta the 
of 13 L$.C., section 1O).	 s ,ttMtt	 sW with rts.psmt 
ta data en4 ist.rnatt.* on br.*$ 4IIØ	 stto4 vich 
•pplteacise 10? enpIosation p*n31st '*a*.t*


23263
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in th*Circuaatsnss, we feel that, Lthout the consent of the New 
Penn Ntn*a, 'vs cannot aak. availabl* any aatsrtal which pertains to 
the gsoJoiea1. or atneratogieat aspects of the property and which 
was submitted by the company to tha G.vernmant W* hmv• noted your 
statement respscttn *ii Penn Mines' rply, to interrogatoriea but 
w think that a contic*tin from *sw Pca* Mines specifically coa 
senting to the disclosure of natesiel submittid by the company. is 
necessary, particularly since tt a .ppei.rs that the company amy have 
acted upon a aisapprebt.Lon that the records are public records. 
We suggest that you discuca the astt.r with $sv Pe Nines sad re 
quest the company to notify us of its censent to disclo*urs. 


$tnc•rsly yours1 


Ger !'wnich, 3r4 


Acting Director 


Bruce Wright/bih 
2/24t5 


cc to: Files (docket) 
Dir, reading file 
Region II 
Mr. Seifridge 
Mr. Johnson 
Mr. Bruce Wright - Room 6556 
Mr. T. H. Kiilsgaard, USGS Room 4240 CS Bldg. 
Mr. C. Ii. Johnson, USBM Room 4519







EAST BAY MUNICIPAL 


EASTBAY/WATER 
UTILITY /0/STRICT 2730 ADELINE STREET. OAKLAND. CALIFORNIA 94j.S.A 3000 


cOPY 
M. E. 


February 10, l95 .p.ECETVED 


FEB 12 5 


LEGAL DEPARTMENT 
HAROLD RAINES 
ATTORNEY 
JOHN B. REILLEY 
ASSISTANT ATTORNEY 
FRANK E. HOWARD 
ASSISTANT ATTORNEY


LS 
Air Mail 


Mr. George Selfridge 
Chief of the Division of Field. Operations 
Office of Minerals Exploration 
U.S. Department of the Interior 
Washington 25, D.C. 


Reference: DMEA Contract with New Penn Mines, Calaveras County, Calif. 


Dear Mr. Seifridge: 


The East Bay Municipal Utility District entered into a contract with 
the United States on March 19, 1962 for the construction of the 
Camanche Dam and Reservoir on the Mokelumne River, near Clements, 
California, for flood control and municipal and industrial water 
supply purposes. (Contract No. DA_0LI_167_CIVENG62_57) 


Pursuant to the authorization of Section 205 of the Flood Contro.1 
Act of 1960 (P.L. 86-645, 86th Congress), the Government is contrib-
u.ting 28.9 per cent of the actual cost of the project, including the 
cost of land acquisitions not to exceed the sum of $i4,000,000.00, 
(Paragraph 2 of the agreement dated March 19, 1962 and Exhibit "A' 
thereof). 


In connection with acquiring the reservoir site, the District has 
filed a condemnation action to condemn a portion of the property of 
the New Penn Mines, Inc., located in Calaveras County (Calaveras 
County Action No. 5309). This action is du.e to be tried before a 
jury in Calaveras County commencing on April 5, 1965. The Defendants 
claim damages in the sum of $2,200,000.00, a sum which is vastly in 
excess of the appraisal figures of the District. 


The New Penn Mines entered into a contract with the Federal Government, 
acting through the Defense Metals Exploration Admirrtration, in approx-
imately 1952 for a program of exploratory drilling. To the best of our 
understanding, the work was conducted during 1953-1954 and a final report 
made to the Government in 1954. A greatdeal of valuable information 
shedding light on the reseves, valuation, and futureproscts, or the 
lack theeof, is contained in these reports. The successor Federal 
agency in charge of this program and of the DMEA files, as you, of 
course, know, is the Office of Minerals Exploration of the U.S. Depart-
.ment of the Interior. 


- OF DIRECTORS LOUIS J. BREUNER. PRESIDENT. A. C. CARRINGTON. VICE PRESIDENT. G. HOWARD ROBINSON. DEWITT W. KRUEGER. W. D. MCNEVIN
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Mr. Geo. Selfridge, U.S.. Dept. of Interior 	 Feb. 10, 1965 


In answer to interrogatories served on the Defendants, they have 
replied that as they deem thesQ.matters to be public records they do 
notbject to our obtaininghem. Mr. Paul V. Fill&, the Engineer 
in charge of your San Francisco Field Office, has been most courteous 
and helpful in our contacts with that office, but believes that the 
files cannot be made available without authorization from your office. 
He has suggested that we write directly to youto obtain that authorization. 


I have discussed this matter with Mr. Rodney Hamblin, Assistant U.S. 
Attorney, in the U.S. Attorney t s Office in San Francisco, who believes 
that in view of the direct Federal monetary interest in the outcome of 
this land acquisition, it is proper that these files be made available. 
to the District. At his suggestion, and in view of the tight time limi-
tations prior to trial, I have applied through the Sacramento offices of 
the Ar.my Engineer Corps to contact your Department for the needed permis-
sion. However, Mr. Fillo has suggested that to expedite the matter it 
would be appropriate for us to apply directly to you. 


Accordingly, I am requesting your authorization to the San Francisco 
Field Office to makell the records and reports of the DMEA contract 
with the New Penn Mines, Inc., available for photostating by the Utility 


i District (which is a public agency 1n the State of California). It would 
be preferable if the records could be certified as beig True Copies of 
the records on file (so they may be introduced in evidence, if necessary). 
Naturally, we are willing to defray any expense which may be involved in 
the photostating and certification. In view of the nearness of the trial, 


• we are extremely desirous that this approval be obtained as soon as pos-
sible so that the information can be made available to the Plaintiff 
District T s expert witnesses for their consideration prior to trial. 


This information is very important, and we earnestly request your 
assistance, as we believe the de.mands of the Defendants in this action 
are totally unwarranted and it is of the utmost importance that we have 
all information available to present the true facts to the Court. 


If there is any further information that is required, please do not 
hesitate to call me at our expense.


Very truurs,' 


JBR: ccd 


cc: Mr. Paul V. Fillo 
Office of Minerals Exploration 
9011 Federal Building 
450 Golden Gate Avenue 
San Francisco, Calif. 94102
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION	 M E. 
RECEIVED 


February 1, l6E8 5 165 


INITIALSjCOEj 


Iop 
Memorandum 


To	 : Chief, Division of Field Operations, OME, Washington, D. C. 


From : Acting Field Officer, 0MB, Region II 


Subject: I4EA..2885 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras - County, California 
Contract Idm-E529 


Last week, Messers. Reilly and Goggin, attorney t s for East Bay Municipal 
Utility District, visited our office with reference to the above subject. 
They are interested In reviewing the files in hopes of finding some data 
to prove to the courts that the property isn.' t worth 2 million dollars. 
The subject operator (Plaintiff) Is suing the E.B.M.U.D. for the above 
amount. 


They were advised that they would have to get penniss ion from theowner 
to see the contract only, 0the rest of the files are confidential and for 
further infonnation they would have to write to you. 


9J\ü •k 
Paul V. Fillo 


cc: 
Chief, Division of Field Operations, 0MB, Wash., D. C. 
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NMEForm7 
(10-58) ,7ArIp.ffiI 


M 
APR9 14. 


Mr. John Amos Fleming 
• 5150 Wilshire Boulevard 


Suite 302 
Los Angeles 36, california


Re: 1A-2885 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract Idm-E529 


Dear Mr. Fleming: 


This will acknowledge receipt . of your letter of April 1, 1964, 
concerning theOperator'a Final Report on the DMEA exploration 
project at the Penn Mine in Calaveras County, California. 


We regret that you feel the tratment you received' in the OME 
San Francisco Office may not hav* been proper. However, our 
Field Off ic*rs have definite instructions regarding disclosure 
of information in our files and that requests to see such infor-
mation should be referred. to this office. 


The MEA and C periodic reports do not contain the detailed 
infornation mentioned by you. Reports made by our Field Officers 
are not made available to the public.. We do, however, release 
information submitted uy applicants and operators rel*tive to 
their projects when authorized by them to do so. 


As the Operator's Final Report in the San Francisco MfLce can-
not be located, we. ould be willing to make a copy of the report, 
including three maps, iii the Washington Office files and forward 
it to you at cost. If you desire such a copy, please advise 
accordingly and forward your check in the amount of $10.00 to 
cover the cost of reproduction. A copy of the Certificattonof 
Discovery issu*d iy the Administrator of UMEA on July 15, 1954, 
will be included. .


Sincerely youru, 


George Fumich, Jr 


FEJohnson/bih (4/#64)	 .	 ', Acting Director	 ': 
cc to: Docket-' 


Dir. reading file	 ',	 , . 
Mr. Fillo, Region II 
Mr. Johnson - New Penn Mines, Inc. 1.3683
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JOHN AMOS FLEMINQ 
ATTORNEY AT LAW 


5150 WILSHIRE BOULEVARDSUITE 302 


LOS ANGELES 36, CALIFORNIA 
WEBSTER 8-6271 


April 1, 1964 


Department of the Interior 
Office of Mineral Exploration. 
Washington, D. C. 


Attention - Mr. Johnson 


Dear Mr.. Johnson:


Re: D.M.E.A,. Contract No. IDM-E 529 
Regional Office San Francisco 


I wish to personally thank you for your action yesterday in 
authorizing Mr. Fillo of your San Francisco office to permit 
Mr. Wilbur Criswell, mining engineer, to examine the New Penn 
Mines,. Inc. final report on the 1954 exploration at Penn Mine 
at Campo Seco, Calaveras County, California. I cannot say 
that I liked the treatment I personally received in San Fran-
cisco, but your office. rules are your own business until 
someone becomes convinced that they are arbitrary enough to; 
warrant action. 


Unfortunately Mr. Fillo was unable to locate that final 
D.M.E.A. report in his files, as he probably has reported. 
Neither could he find any memo as to where it might be. 


Robert Playter, retired president -of New PennMine.s; Inc. 
now tells me that about a year ago or more he authorized 
the head man of the U.. S. Bureau of Mines San Francisco 


Office to show your office copy of the final D.M.E.A. re-
port to Professor Wisser, well known geologist and mining 
engineer of the firm of Wisser & COx in San Francisco. I 
merely mention this in order to assist you and Mr. Fillo in 
getting this repor .t back into the file from where Mr. Fillo 
was so positive that it could not be taken under the rules 
of your office.	 .	 - 


I would also like to inquire as to whether or not the Director 
of D..M.E.A. made annual or other periodic reports as an admin-
istrative act to the Secretary of Interior or other superior 
with respect to D.M.E.A. applications and the-results thereof. 


As ,the attorney for, and the only agent of New Penn Mines, Inc. 
in the State of California, I would like to have any such re-
port which might show, as an administrative report of acts,







S	 0 


Department of the Interior 	 — 2-	 April 1, 1964 


that on July 15th, 1954 the Director of the San Francisco 
Regional D.M.E.A. office certified a discovery of theretofore 
unknown copper and zinc ore at the Penn Mine in Calaveras 
County, California. As I tried to explain to Mr. Fillo, said 
mine is full of water so it cannot be examined. A large pub-
lic utility is condemning about fifty acres in fee a1onthe 
Mokëtiimne River which will shortly be part of the bed of 
Comanche Lake and forever flood the mine against any further 
production of any minerals. To be compe.nsa te.d for the loss 
of these and other minerals we naturally have to prove their 
existence. A court will take judicial notice of the adminis.-
trative act of D.NIE.A. in 1954 in certifying a discovery of 
new ore. W&11 próIe its extent and value by Mr. Criswell, 
the mining engineer who supervised the discovery. 


Your cooperation and courtesy in ascertaining and sending me 
a copy of such. official report will be appreciated and most 
helpful.


Very truly yours,. 


&4 LL4 
OHN AMOS FLEMING 	 ( V 


JAF: ga
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Memorandum


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTE 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATI 


555 Battery Street 
San Francisco, California, 91.


. 


1ORFRCAL RLE COPY. 
O.M.E 


RECEIVE' iR 10 964


J 
To	 :	 Chief, Division of Field Operations, 


From : Acting Field Officer, OME, Region II 


Subject:	 New Penn Mines, Inc0 (Copper, Zinc) 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract No0 E-529 


Reference to J. A0 Fleming's letter of April 1, 196 !i., to Mr0 Johnson and 
this is my explanation of my actions to Mr0 Fleming's reviewing the Final 
Operator's report on the above subject. 


Mr0 Fleming and. Mr0 Criswell were present in my office March 31, 196 11. , and 
requested to ?tlookt! at the files on the New Penn mine0 Of course, this 
request was denied.0 Then Mr0 Fleming requested to look at the operator's 
Final Report which was prepared by Mr0 Criswell0 I called Washington and 
talked to Frank Johnson who gave me permission to let them see the report0 
However, Iwas unable to fin the Final Qperator' s Report by Criswell, 
There was a Final Report signed by Mr0 Payter, but at the time of this 
search I kept thinking that it was Criswell's report they wanted to see0 
This was an error on my part but I had a feeling that they were looking for 
more than wèshou1d show0 


If, and, when, Mr0 Fleming shows up again, I suppose it will be all right to 
show Playter's report to him0 The reason for this confusion is Mr0 Fleming 
insisted it was Mr0 Criswefl who prepared and signed the Final Operator's 
report and this we do not have in our files. 


In the third paragraph of Mr. Fleming's letter he mentioned 'thehead man of 
U.S. Bureau of Mines, San Francisco office, showed the office copy of the 
Final DMEArert to Professor Wisser,' Fleming also told me this and I 
spelled out to both Mr0 Fleming and to Mr0 Criswell that if this was true, 
it was done by someone else and not by me0 


Mr0 Fleming stated he didn't like the treatment he received in my office. 
This I regret. 


It appears-Mr. Playter,when he retired from New Penn Mines, took some 
personal files with him, but if this isn't the case, then their office in 
New York should be able to furnish its attorneys with copies of whatever 
they want0
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As you know, time is the essence of this position, and, believe me, I 
will be a service to the public and give them a "fair shake." 


Enclosed is a copy of a letter to iVir, Maurer from the subject operator's 
Vice-President. 


Kindly advise me of your thoughts on this matter. 


Paul V. Fillo 


Enclosure 


CC: 
Chief, Division of Field Operations, OME, Washington, D. C.
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__	 NE1 P1N MINES, INC0 
280 PARK AVENUE	 . 


A	 NEW YORK 22, N.Y.


A 


I


April 1, 1964 


I)epartrient of Interior 
United States T3i.reau of Mines 
420 Custom house 
55 i3attery Street 
San Francisco 11, California 


3 Oo 
Gentlemen:


As yur records will show, this corporation, in 
1953 and 19549 carried out an exploration program in the 
Penn Nine at Campo Seco in Calaveras County and applied 
to the Defense Metals Exploration Administration, commonly 
roorred to as DMEA, for financial assistance0 


In connection with that application certain re 
ports wore required and made concerning that exploration0 
Saideports were made by Rohertlayter, as an officer 
and director of New Pen.n Mines, Inc0 


It is our information that Mr0Piayter reviewed 
your_file in your office with representatives of the East 
Bay Xunicipal Utility istrict, a litt0lejiore than arear 
ao	 Said Ent Ray Municipal Utility District now has an nt1	 pnd:i.n( apainst this company and ourselves to con
domu a ort:Aon of th ionn Mine property and is construct 
in tho Comanche Dau on the Mokelumne ThLver which, we rnain 
tam, will permanently and irreparably flood the Penn Mine0 
Our attorney in that action and in charge of that property 
for this property in California is John Amos Fleming of 
Los Angeles, California0 


One Lloyd W0 Thayer, who owns the minerars unde 
certain lands adjoining the Penn Mine, is also a defendant 
in a condemnation suit by said East Bay MOUODO Mr0 Thayer 
lives i.n San Francisco0 


This will be your authority, and you are hereby 
requested to permit Mr0J1loming or Mr0_Thayer, or_both of 
them, to see and examine said file, reports, application, 


00	 •.
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NEW PENN MINES, INC. 
280 PARK . AVENUE 


NEW YORK 22, N.Y.


Sr
I 


• .
	 April 1, 1964 


Department of Interior	 .	 .• , 
United States Bureau of Mines 	 .


• • 420 Custom House 
55 Battery Street	 . 
San Francisco 11, California 	 :. 


O	 D	 .5 	 . 


Gentlemen:


As yur records will show, this corporation, in 
1953 and 1954, carried out an exploration program in the 
Penn Mine at Campo Seco in Calaveras County and applied 


•	 to the Defense Metals Exploration Administration, commonly • .	 referred to as DMEA, for financial assistance0 


In connection with that application certain re 
ports were required and made concerning that exploration. 
Said ,. eports were made by Robert Playter, as an officer 
and director of New. Penn Mines, Inc.0	 • 


It is our information that Mr.laytér revjewed 
your_file in your office with representatives of the East 
Bay 1'unicipal Utility istrict, a little_L1ore than ayear 
asp. Said East Bay Municipal Utility District now ha's an 
action pending against this company and ourselves to con 


• demn a5 portion of the Penn Mine property and is construct 
ing the Comanche Darn on the Mokelumne River which, we main: 
tam, will permanently and irreparably flood the Penn Mine0. 
Our attorney in that action and in charge of that prbperty 
for this property in California is John Amos Fleming of 


• Los Angeles, California, 	
S 	 I	 ' 	


' 1 


One Lloyd W0 Thayer, who owns the mineral's 'under 
• certain lands adjoining the Penn Mine, is also a defendant. 


in a condemnation suit by said East Bay MOUOD O Mr0 Thayer 
lives in San Francisco'0 


This will be' your authority', and you are'hercby 
requested to permit Mr0Jlerning or Mr0_Thayer, orboth of 
them, to see and examine said file, reports, application, 


MO 1-2700
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 


555 Battery Street
San Francisco, California, 94111 


Memorandum	 April 8, 19611. 


To	 :	 Chief, Division of Field Operations, OME, Washington, D. C 


From : Acting Field Officer, ONE, Regi.n II 


Subject: Docket DMEA-2885 (Copper,zinc)
New Penn Mines, Inc. 
Calaveras County, California 


Fir your information, I sin enclosing copies of letters pertaining to above 


subject contract.


AJL)' &i 
Paul V. Fillo 


Enclosure 


C C: 


Chief, Division of Field Operations, ONE, Washington, ' D. C. 


OFACAL FILE COPY. 


0. M. E 
RECEIVEr 


D!\TE
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	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 V 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 


555 Battery Street 
V 	 3fl Francisco, California, 9111U 	 V 


Memorandwn	 .	 '. V 	


V 	


April 8, 19614 


To	 : Chief, Divi5ion of Fiela Operations, o, wington, D. c 


Fran : Acting Field. orricer, ., Region II 


Subject: Docket Th4Ek28a5 (copper,Z1nc)	 V 	


V 


New Penn Mines, Izic. 	 V 


Calaveras County, California 	 . .	
V V 


For your information, I em enclosing VCQiJ Of ietters pertaining to above 


subject contract.	
V 


V 	


PAUL V. FLL	 VV V 


V 	
Paul V. J'illo	 V 


cloete	
V 	


V 	 V 	


V 


C C: 


Chief, Di'vieion of Field Operations,	 Washington,. 
V c•


	
V
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PL\N	 TNES , TI\JC 
f.VNJF 


-	 ii	 ::	 ;	 -:,


./.pr.0 I	 196/,. 


Departncnt of Intorior 
United ;c	 Hcau of Nines 
Rcno , . 


Gertierien:


Th the year 1953, this corporation apri 5e3. for 
nd rcci	 inc from ifon	 itls xpont 


Aninit;ion fo an exploration prog -m which it co 
ductod ii ho yers 1953 and 1954 ri the Penn Nine near 
Campo ouo 1aia y o:ras County in the State of Califcrni3.0 
Extoni*ve diiond drilling was done and DMEA reports wore 
flied in yon San ranci3co office0 


re :informed that some, if not all, of the 
cores ro	 .tinn iron tki diamond drilling protran uro 
riivexed t'	 off!ce and may still be in your ose 


S


s'any is in some litigation in Cal ers 
County C:oi, in7oJ.vin condemnation of parts cf 


Nine and. Jnge to it by flooding0 Our av,tornc•v in 
that ca ::s Thon Amos Fleming of 5150 Wilshire i3o'lovord 
of Los Angc;loo, Ca?iVornia, anJ one of the persons	 siat 
Lng	 3	 O) d0'IS3 in thOt CaSe :is one Lovi W 'i:or 
0 L	 S	 J	 0 0 1 0? n i urio kI 0	 r	 f( 
in	 aic 5c,5')c rat ofl ;)rocee(iing0 


/oin wJi h your authority to an we requestS 
teat you pormt iilomlng and/or Nr, Thayen to examine 
said corso or cac thorn to be examined by qualified per 
eons and shsu!d ,von.r rules permit it , they jointly arid 
covarally harc our authority to receive all or some of 
said corc from your poceession as agents of this corporo 
ti.on0


Very truly yours, 


\\ N IW P1l\j N	 I N J, 1 N 


-	 )Vico P:odon
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Mx. J. II. *icblls 
Vice President 
New Penn I*es, Inc. 
123 WU1i $treet 
New York 38 N. V.


*a: nm*2885 (Copper) 
New. Penn Mines, Inc. 
Penn Nine 
Ca1aerss C*unty, California 
Contract Zd.4529 


Dear Mr. Nicholls: 


Thank you for your letter of August 1 in reply to our5 of July 31. 


Ny the tome of the subject Exploration Project Contract, as 
on.nded, and the certification of discovery or deve1Gjnt dated 
July IS, 1954, sU atherals ained or produced from Nay 25, 1933, 
to Nay 25, 1963, were subject to the werneect's royalty as est 
forth in ioU contract. 


As the period during which production was subject to royalty has 
now oirod, the Qev.ri.nt according to its present records retains 
ne dab or lien against th. property em any future production tbew' 
from. We, tbsresre, are closing our hooks and records on this 
cOntract. Your attention, however, is called to the provisions of 
the contract which require the Operator to keep and preserve certath 
records for the periods indicated. 


Sincerely yours, 


George Fumich, Tr. 


Director 


NNerrithew/nnn 
8/6/63 
cc: Director's Reading File 


Region II 
CA&k Division 
Docket 
Code 500


43 693 







TELEPHONE CORTLANDT 7-0900


NEW PENN MINES, INC, 
123 WILLIAM STREET


NEW YORK 38, N. Y.


OFFICIAL FILE Copy 


RECEIVEC 
.4UG 5 1963


Trr1.NlTIALs	 C. .. 


l9k 


Mr. W. R. Griswold, Chief 
Division of Minerals 
United States Department of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Dear Mr. Griswold:	 DMEA-25 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract Idm-E529__________ 


With reference to your letter of July 31, 1963, 
I confirm that no production took place from New Penn Mines 


property during the period July 26, 1962, to May 25, 1963. 
Very truly yours, 


J H. Nicholls 
V ce President 


J}{N:EWR
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JUL 3 1 1963


OFFICIAL FILE COPY 


rDate I Surname	 1 Code 


ri 


Kr. 3. H. Nicholls 
SecrstaryTreasurer 


Pine Mines, me. 
123 MilItIa $trOet 
Mew T•rk 31 Mew Tork


Li: flA2885 (Copper) 
New Penn 2(inu, Inc. 
Pine ne 
Cslawrss coimty, caiftorain 
Centrsct i&'*329 


Dear Mr. Nicholls: 


With reference to thi noted property, on Septewber 24, 1962, you 
us that, des to cond.nest*an proceadings, it was doubtful 


theirs wuld be any further nlniu operations an the property in 
usation. 


Bowerver, for the pttrpeae of the record, will you be kind enough to 
state whether there vas any production during the period July 26, 
1962 to Mey 23, 1963. We shell thin be abl. to releas, the 


vv*rnet Use aàinit future production and close our books on 
this project.


Sincerely yours, 


W. B. Griswold 


W. I, Griewe14, Cbis 
Dt'visf*n of Minerals 


WRGriswo id/nun 
7/30/63 
cc: Director's Reading File 


R'gion II 
v1ocket 


Code 500


"3,







Memorandum


October 1, 


OFRcAL FILE COPY 


UNITED STATES	 a M. E 


DEPARTMENT OF THE I NTERI OR ECEr OCT	 196'2 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION	 DATEk tL I 


San Francisco 11, California 


To:	 Chief, Division of Field Operations, OlvIE, 
Washington, D. C 


From:	 Acting Field Officer, ONE, Region II 


Subject: Docket DMEA-2885 (Copper, Zinc) 
New Penn Mines, Inc 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract No Idm-E529 


Enclosed is a copy of a letter from the subject operator 
for your information Please advise further instruction 
if required.


CA/SL& 2JQ 
Paul V. Fillo 


Enclosure


/v v







TcLcCOR1LANDT 70900


N E	
23 WILLIAM STREET 


N C


NEW YORK 38, N '


September 4, 1962 


r0 W0 F0 J)ietrich, Executive Officer 
OME Fe1d Teem, Region II 


Department of Interior 	 : 
Office of NneraisExp1ration	 S 


555 Battery Street. 
San Francisco 11, California 


Dear Sir	 Docket No DMEA2SE5 (CopperZin) 
New Penn Mines, Inc0	 S.


PennMine 
Calaveras County, California 
Contract No IDM-E529	 ____ - 


We wishto report that there was no prodiction 
from the mine dur.ng the fiscal year ended June '3O 1962 


In July t 1962 the East Bay Municipal Uli1ty 
District', 2130 Ad1ine Street, Oakland 23, Caiforriiia, ..corn 
menced condemnation proceedings against cetin potons of 
the New Penn property which will be covered by the backwaters 
of a dam being bu.]t by East Bay	 As a result, it is doubt
ful that there will be any future niining operations conduôted 
on the property


Very truly yours, 


NEW PENN MINES,INC 


H Nicholls 
Secretary 


WR	 I
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTE 
OFFICE OF MINERALS EXPLORATI 


555 Battery Street
San Francisco, California


JL i 1961 
ATETTNITIALS 


JuJ


rIJI 
Air Mail 


Memorandum: 


To:	 Mr. E. D. ¶Llbert, Acting Chief 
Contract Administration and Audit Division 


From:	 Acting Field Officer, OME, Region II. 


Subject: DMEA - 2885 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract Idm-E 529 


Pursuant to your request on June 20, 1961, we enclose the following 


documents relating to the Report of Royalty Review of the subject 


contract:


1) Original and one copy of the check sheet of the 
Examining Engineer. 


2) Two copies of the operators report dated July 5, 1961. 


Attachments: 


Copy to: Chief, Division of Field 
Operations, OME 


OME File


I %/'







FICIAL FILE COP


Dte	 Surname	 CoiJ 


i aL rv1 
. 


MME Form 7 
(iô-8)


JULI 3i 


)4saorarLd*	 0 


To	 Acttng tr ield Off LeEr, legIon 11 


Pro*:	 Acting Chief,, Contract AtnLststton	 1ab Audit Division	 E. Q 


Subject: t1EA. 2883 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn MIne 
Celaveraa County California 
contract IdE 529 


The ortina1 and two copiei of a Report of Royalty Review covering 
the subject cofltract are attached. If you concur In th. facts 
stated therein, please *ske the following distribution: 


(a) Original to tbs Vised Section, Division of 
Asiniatrativ Services, Offic. of the secretary, 
Depsrtasnt of the Interior,. Washington 23, 1). C,; 


(b) One copy to the Operator; and 
(c) One copy for your flies, 


As evidence of your concurrence a copy of your neaorandua transmitting 
the original repOrt to the Fiscal Section should be furntsbel this 
Division. If for any reason you do not conur, the original and 
both copies of ths report should be returned to this Division with 
your coiuisnts. 


RDTa1 bert/cc 	 0 


July 13, 1961 


Copy to: Docket	
0 


Dir, Reading file. 
•	 CA & A Division	 0 


Mr, Rothrock	 0 


0 	
0 	 1.3683
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JUN 2 0iN1 


'Memorandum 


To:	 Acting Fild Officer, Region II 
ICT,n,d1 C fl Tj1...A 


Free:	 E. 0. Talbert, Acting Chief W0aI I... U. IUFL 


Contract Ad.inistration and Audit Division


)PFICIAL FILE COPY 


Subject: £*1A-.285 (Copper) 
New Penn Hines, Inc. 
Penn 1tne 
Calaveras County, California 
Contract IdaE529 


This tivts ion is preparing a Report of Royalty Review on the sub... 
ject contract. Accordingly, your subaisston of an original and 
one copy of 1 For. 22, Check Sheet of Examining ngtneer, will 
be appreciated. 


It appears that this project has been inactive since the consu'-
mation of a sale of copper precipitates by enneth Boyles. This 
sale was identified as smelter lot 2588 and covered by an Aaerican 
See Iting and Refining Coispany s*ttlent statesn t dated Tanuary 
5, 1959.. If this is so, please sake an appropriate atatseent under 
itee8ofMH1Form22. 


CEFis her/ama 
June 20, 1961 


Copy to: Docket 
Director's Reading File 
CA & A Division


1.3683
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIO 
OFFICE OF MINERALS EXPLORATION


555 Battery Street 
San Francisco, California


OFRCIAL FILE COPY
0. M. E. 


RECEIVE[ NOV 7 1960 
DATE	 IN i 


&9 


Memorandum 


To:	 Chief, Division of Field Operations, OME, Washington, D. C. 


From:	 Acting Field Officer, Region II 


Subject:	 DMEA-2885 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract Idin-E 529 


In reply to your memorandum of October 1960 referring to the production 
record of the Penn mine, our records show that this mine did not have 
any production for the quarter ei4ed June 30, 1960.. 


On June 16, 1959, Lease and Option Agreement' terminated with William 
A. Hooton and wife, and a new agreement was entered into with Phillip 
B. Bradley of 2801 Knoll Street, Berkeley, California and Henry R. 
Bradley of Coastways Ranch, Pescadero, California. Although on 
August 10, 1959, Robert F. Playter, President of New Penn Mines, Inc., 
informed us that they hoped the new lessees would begin production, 
there has been no production since that date. 


Acting Field Offic 
OME, Region II 


Copy to: OME Files







OFFICIAL FILE c)Pv 


U----


MME Form 7 
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14.orandua 


•	 Acting Field Officer, Region II. 


Pr.	 1IiP Divi*(	 f -	 ------w -"-'P 


8ib iset: Ct4gA.28$5 (Copper)	 .' 
?iZu% Z4thea, Inc. 


Penn Mine 
Calaveras County, Calif orate 	 S 


Contract 1ds4529 


lit. savor's aport of Royalty Review dated Asril 22, 19!9, on the 
subject contract stated that 7 shipasets of precipitates had be.a 
aide on which royalty payaents aow*ted to $I,l)l.53 applicable to 
the period May 25, 1933, to April 14, 1959. 1*vtr, since the 
latter date only one sale of pr.ctptt*tas has been reported and. 
royalty on that shipment, in the mount of $144.94, was paid by 
chack Ao. 348, dated April 22, 1939, drawn ot 'rhe anover 3ank 


In view of the lapse of tai since reesipt of the last 'royalty pay. 
mat, it is reqnsstsd that you investiata and 4etsrine whether 
there here bun any further sales of precipitates or any other pro.. 
duction oa which royalty ney be due th Governain.t. 


George C. Seifridge 


C1Fis her/ama	 .	 .	 ..	 S. 


October 27, 1960	 5. . 


Copy to: Docket"	 . 
Director's Reading File 
A& A Division	 .	 .	 S 	 ' 


Review Committee	 .
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n 


1rand 


To,	 . Gscg Mr, OME Aitur 


Cbtef (Signed) E. D. Talbert 


Ct?sct Mkiniatrstten s Adtt Division 


Sb5ct Pocket !o D)L . 268$ (Copç,sz) 
icts, Inc. 


Oo&trsct No. I4529 


Tour repart of 'oy*ity re,isw on t} aba ys cited ro3ect 


is *cc*ptab3a a& norail distribution i* authorisod. 


Mi11ey/ama 
April 27, 19S9 


Copy to: Docket' 
Director's Reading File 
CA & A Division


I3 683







I
UNITED STATES 


11011
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
1605 Evzns Avenue 


Iteno, Ntvada	 "Z	 .21 


Aug.. 8, 1958	 /	 1 OO 
Jo 


New Penn Mines, Inc. 
123 William Street - 
New York 38, N.Y. - 


Rt	 bocket No. ])MEA.288 (Copp.rZlnc) 
New Penn Min*s Inc. 
Penn Mine 
Calav*raa County, California 
Contract No. Idm-E 29


Gentlemexa:


We thank you for royalty payment of $42.28 on lot 
o copper precipitates from refereüced property. 


According to our calculation, however, payment 
should be $48. 2$, as royalties paid are not deductible tmer the 
terms of the contract. Correct DMZA payment should have been 
five percent o $9.52, or $48.28. Bsl&nce duC the Government 
is $6.00.


We would appreciate youz payment of this amount 
so that we can brng the account up to d*te 


Verytruiyyour*, 


•	 S. RtCir 
•	 xecutive OLler 


•	 DMEA ri.za Team, it. glen II 


SRicker:ft	 . .	 . 
cc:	 Opr. Cprn,, DMEA, Wash., D.C. 


Finance Office, Reg. It 
GeoMavor 
RMSmith .	 S 


File 
Chron
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r 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERV 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTR I1JT 


16O5Evans Avenue
I Reno,	 Nevada 


July 2&, 1957


M e mo r and urn 


To:	 Operating Committee, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-2885 (Copper) 
New Penn Mines, Inc 
Penn Mine 
Calaveras County, California 
Contract No. Idm-E 529 


Enclosed are three copies of a letter dated July 
19, 1957 from the Operator explaining present statas of 
subject docket.


F1= 


S... Ricker	
_____I	 ,..: 


Attachments=







-	 CAUrORNIA 


7J ø/f7 NEW PENN MINES, INC. 
70 INE STREET


NEW YORK 8, N. V


19, 1 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 1. 
WASHINGTON 25, D. C.	 iqy 2 3 lI95 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


May 21, 1956 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-2885 (Copper)
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Ca1avras County, California. 
Contract No. Idm-E 529 


Reference is made to your letter of May 15, 1956. 
relative to current status of subject contract. 


On May 2, 1956 we forwarded a copy of royalty 
statement and covering letter from Mr. Playter of the New Penn 
Mines, Inc. The royalty check was for $99. 66 and evidently on 
a shipment to the AS&R by the Standard Mining Company. On 
May 14, 1956 we forwarded copy of supplementary settlement 
statemeut and covering letter from Mr. Playter relative to 
additional royalty payment of $16. 06 on same shipmert. 


If you have no records of these payments, please 
advise us and we will send duplications. 


S. Ricker
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


MAY 1 5 1956


File Coç'y 


. 3pe*i' ai.k.z 
.*tivs Of flaor 


a* 7L14 ?, R.gion LI 
ioS $


Y$d


ss	 O1DS% O. 1*L4$B5 (Copper) 
Ia P*n E'ms, Inc. 
Ne *ias 
G&Ja7erss Couoty, California 
Contt'act No. Id4%29 


aZ' $1. Rick*r; 


Vs have rscsntl hoard that the cited prcpsrty is s in 
jroik.tioa. Vs ha y, kid i*furastisn esnerni this prepty 
fr ro' ettiee aires ho iat.ri* zsprt i.itsh s r...ft'.d in 
Ib*ary. At that tias the Zesees i the 	 Ots end £lloJ' * 
Cerp'ation, hat we ks hsNr4 rwesra that another .ssias has nov 
taken over. We wo1d ety noah appv.SiM. it if yon vould inf'* no 
as to whether th.y are astu13 pZrQsi or whether the pr.mtien 
is *sz.17 plenMd. 


A. there have boss royalty paynost. we asonned that 
this project was sUU qoisóos*t and Lt say essflj be that the 


infernatton which we have recslxod aonoernm some other 
*as.


3ir.3 yours, 


George C. Seifridge 


Ch&rasn, Operatisi Cit 


WPKiuge scheid/er 5/li/S 6 
CODy t: ockêt 


/s! Robert W. Geehafl 	 Admr R File 
b.r	 Up. Committee 


Base i[etals 
'Xlior . Kiilsgaar	 Penriington, USBN ____	 Nr. Kiilsgaard, USC$ 


Chron. 


£PPROVDR







File Copy 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


•	
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 S 


WASHINGTON 25, D.C. 


1W. Spag1er ieke 
SCtitiY* Qfie.r 


LII& 1i14 Th fl.ties 11 
16o, vess 
au,


te	 ookt . i4k.28L5 (Coj.r) 
New Pu ths, I. 
P.s 
Ciara. otmty, Ca3itornia 
Contmct Ne. Id5'i29 


Dear 14i'. Riekz* 


We have receut2j been v1eed thAt * lae*ae is nov work-
ing ths cited proper r. 3on34 this be the aee, weald u thii1y 
Map in tau with hia es& see tt the roydties es .11 prodo. 
ties 'e paid as thi s14 be. 


We uoi1d s]a prsciate haitng ooiç1stm inrormation as 
to what Ma ta'szpir.d in eonctioa with this property. 


$tnoer. r 7Q1I* 


Geo	 C1, SMrdre 


Ghairaiv, es*tts Git 


bor U. ii1egtztt14


WpKlugescheid/bj 1 (12/291%) 


Copy to :ocket 
• Adiiir.t.File	 S 


Op. Coninittee 
Base Metals 
Mr. Penn.ington 
Mr. Kiilsgaa.rd 
Chron


Is! Robert W. CoZt 







UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


WO\1 :: 0 54 


•. G*or )r 
D Auditosr 


ct	 .
555 Bstt. &tasst 
$.n hes.1a 12, CsiiThrsia


Ret XbeNi529, Dt&.2Bf5 
?.* Wte*, The, 


Deer ).


Feesipt Is siq ov1edged of the .opise of	 liret Itoy-
alty Audit CerttfIr*te arid Audit Rmport	 t)* rers!ioed 
paet, 


•	 This Report and ertttieete is *cospteble and *m* 
____	 ay be efteet.d after oorroctien of * typograpMee1 
error Sn the firet parst of the report. The ccmtrset i**bsr 
baa	 i. shewn in roetly as.


Sin*r.iy jotirs 


(Signcd) J, L. Chamber3 


sy t. Chbere, Chief 
Citre.%	 1nistaratir* 
and Audit 1)tviaion 


EDTalbert/wb 
Nov€nber 30, 1954.. 


Copy to: Docket 
AcImr. Reading File 
Mr', Chambera


,p4, 







TED STATES 
DEPARTMENT. OF THE INTERIOR	 211çtL,j 


O 3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


Kr. Robert P. Plsyter President 
New Pert 1?**, Ire. 
70 Pins Street 
New ork 5, Jew York.


Re: DOcket No jNEA 2885 (Copper) 
Pews KiI* 
Calavuss County, California 


Dear Mr Playter	 Contract No. tdmE529 


Thank you for your letter d*td Tuly 20 acknow 
ledgir receipt of the certification of discovery or 
developeent de under the contract referred tO above. 


Your letter stated that iou had hoped * certi 
fication would apply only to the lard to whieb the project 
work was confin&d, that is, to a part of the 10 3 shsft 
ares Zn this regerd, you will note that Article 9 of 
the contract provides that in the event of a certification 
Of discoVery or develo1 flt any ainersis ained or produced 
from the lard described in Article 2 of the contract shall 
be subject to the Ooveriint' a percent*$e royalty for the 
period of tias spec if ied in the contract. All rights of 
the $ovaent with respect to certification, royalty, 
aM lien to secne repea.nt ire preserved in the 
teraii*ti*n agireelNat. Therefore, production fro* an 
of the land described in article 2 of the contract is 
subject to the Goverisnt' a percent4e royalty. 


Sincerely yours, 


C. 0. MittendO 


Adainistr'*tor 


HCRubifl:ltfl 7-.3O5 
Copie8 to: Solicitor Docket 


DIIEA docket 
Administrator 
Adrn. reading file 


•	 Operating Committee 
•	 C .11 ,JOhflSOfl B/4 Rm.3621


Mr. ELIiB (2) 
Kr. Hoff lund 
Mr. Rubin 
Chron. 
Pièld Team Reg.lII (2) 
Benj .GilderSleeVe USGS 


Fending







0 
UNITED STATES	 I 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASH INGTON 25, D. C.


li,20 Gustou House 
% Batt:ry Street 


San irancisco U, California 


July 23, 19h 


Mr. Robert . ?layter, 'resident R1: Docket No. 1iFA-2b€ (Copper) 
New penn Mines, Inc. 	 N. rPenn Mines, Inc. 
70 Tine Street	 Penn Mine 
New !ork , New !ork	 Calaveras County, California 


Contract Uo. Ida-E29 
Dear Mr. P].ayter: 


By letter dated June 9, l9S1, I waived the 3o'rernent' e 
interest in the nroperty acquired under the above-captioned contract. 


I have now been informed by the Washington Office that 
I used the incorrect form and that I should use Form 	 instead of 
Form "B" for your particular case. 


Therefore, in order to clear the record, I have p:repared 
a new waivar which supersedes my letter of June 9, l9h. !Dur 
copy of the waiver is attached.


Sincerely yours, 


F; 


U r. -. ,.	 er 
ecutive Officer 


I1tFA Field Than, Region III 


Attachment 


Copy to: TiF&Washington 
R.M.Smith-.TJS 
L.C.Johnson, Reno 
Finance Officer, Region III 
George Mayor
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


•	 h20 ustoui flouse 
SSS Battex)' street 


	


San 'F	 isc U, California 


July 21, 11& 


Mr. Robert F. Playter, President I: Deckat No.	 '288 (Copper) 
enn Aines, Inc.	 New Penn Mines, Inc. 


70 'ine Street	 Peflfl t1X15 


Nsf rork , New Tork	 Calaveras County, California 
Cmtrct.No. Is-129 


Dear gr. "layter: 


	


e acknowladgs your latter of July 20, 	 a.nd note 
your question about the rcyalty payment of' l32.L() sent to us 
in January, l9It. 


itr. ittendorf got his figure of t7,Oi3L69 frc r. 
MaYor' a audit report and either forgot or didn' t have available 
iz him at the time information on the royalty &ymeut made b7 
you for copter precipitates. 


Our books show that the aaount of royalty hie is 
h6,92.29, which is r. Mittendorf'a figures less $l32.IO. 


lIz'. Mittendorf i being furnished a copy ot this 
letter.


Scerely yours, 


H. C. Milluz' 
• 1cu+ive Officer 


1(EA Field Teas, Region III 


to: 4. o. ttendor 
t)Mik iashington, D.C. 


R. M. Smith-USGS


c
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D C. 


"r, H. C. ifle, 


Yield	 i'ic III 
U. . 'iires ot nes 
•!t2O Cuøtt Eotie 
5S sttory Stxeet 
sn Franoisco U, Cattforrna


Pet toeicet o.	 (copper) 
Contract o. Ith.$V 
New Penn nines, Inc. 
Penn ?ne 


	


ear r. !i2leri	 Cslaverae County. California 
rir-m..Ju. i... ...N-U:	 u	 rr-rrIJjU	 I_ 


Reference 1e ia4 to your letter of Jnne 9, )9t,, addremeod 
to tLe su 3cct Orerator in idt ch ou waived the Goverent's interest 
in the rxcpertr acqUred tmder the contract, sal aio to iiM Circilar 
o. 30, uppl*ent 1 dated 1 arth , 1953. 


M ou used 'orn "DY' instead of Porm ' 1A', diie is the 
correct Lorn to 'e wed in this case, please ezecuto Form "A to 
cover thie problcni az4 also to clear the record. !our letter h1d 
also state that it ereed your letter of Jurs 9, i951i. 


Sincerely yours, 


George C. Seifridge 


Chairaan Operating Coittee 


FLKnouse/gla 
3. H. Hedges	 cc to: Admr. Read.ing File 


_______________________ 	
Coiinnittee 


T. P. Thayer	 MesSrs. C. H. Johnson, Rn. 3621 
L	 1LN	 ,.	 Benjamin Gildersleeve, Pin. S221 


F. L. Knouse







)NE	 MINE AT: 
4 .8989	 CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 


CALIFORNIA 
/', 


NE W P E NN	 I N ES,. INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. V.


July 20, 195)4. 
JUL


Mr. C. 0. Mittendorf, Administrator 
Defense Minerals Exploration Administration 
Washington 25, D. C. 


Dear Mr. Mittendorf,
Re: Docket No. DMEA-2885 (Copper) 


Contract No. Idm-.E529 
Penn Mine 
Calaveras County,_California 


I wish to acknowledge receipt of 
your letter of July 16th with which you enclosed "Certi-
fication by the United States of America of a Discovery 
or Development Under an Exploration Project Contract". 


I note that this certification covers 
all the land described in Article 2 of the subject con-
tract. As the entire DMEA exploration project was confined 
to a limited part of the No. 3 shaft area, I had hoped 
that, if a certification were issued, it would apply only 
to the area concerned. 


I note the instructions for payment of 
royalty and for notification in the event of any change 
in ownership or production rights that might have any 
affect on the Government's right to its royalty. The 
property has not been in production during the current 
year, and I shall notify Mr. Miller to that effect and, 
as long as the Mine remains idle, we shall notify him 
at six-month intervals.


Yours very truly, 


NEW PENN MINES, INC. 


President 
RFP : bd
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•	 UNITED STATES 


,1 


Aj1/	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 , 'flu; 


WASHINGTON 25, D. C.
	


. 


)fr. Robert 1. Piqter, President	 6 Ne Pemi )(ines, The. 
70 l3iaeStrest 


1NiERIoR L$T.	
•'	 ..	 . 


J U L ) 1954	 Be: Docket No. IELi.i2885 (Copper) 
OL1C1T	 Contract No. 1dm45249 OR	 .	 pj 


)ear Mr. Playter:	 Cslaeru County* Californ54 


Lelosed is a 1Certiflø*tion the United Stati of ric 
of * Discoiry or 1)evelopmeot der an Exporatin Project CoAtract.i 
This certification covers *3.1 the 1arI described in Article 2 of the 
above described contract. 


By	 terms of the Exploration Pro.ct Contract, as andsd, 
and of the certificatIon, al copper aM other altable miaeralz pro 
ducd front the .claias described in Article 2 of the .contract, rc 
May 25, 1953, the date of the contract, are subject to the Go'vsrment's 
percentage ro*1.ty as st forth in the contract until the sirn of 


is paid, or until Way 25, 3963, ithever occurs first. 


Paaents should be aide to Mr. H. C. Miller, Executive 
Officer, £.!EA Field Teant, Region IU, U. S. T3ureau of Wines, I2o 
Custc Hse, 555 Battsrr Street, San 'rancisco Ii, California. Checks 
should be payable to the Treasurer of the United States. The purchaser 
should be advised to decbiCtT th. royalties front the a*onnt due on each 
shipsent and formrd the check directly to the Executive Officer. 
Rnyalty payments to the Goverxent should be a caianied by suitable 
evidance, such as eciee of s.ttles.nt sheets, showing quantit and 
grad. of the products sold, the ns of the purchaser, and the price 
aM charges, certified to be correct by the purchaser. 


!Ou are reqiest.d to notii Mr. Miller of any changes in 
ownezsbip or production rights that ait have any effect i the 
GoverteT1t's right to its percentage rayalt. Also, if prodnctiob 
ceases at any time for an temed period, please notify Mr. Miller 
at eix-eth intervals that no production baa been made, when that 
j.s the ease. 


FlKnouse/gla-
7'8..514 
cc to: Admr. Reang File 


Operating Committee 
DocketJ 


Nesars. Hedges, Rn. L1.6O1.I 
Thayer, Rn. 11.207, GSA 
F. E. Johnson 
F. L. Knouse 
Code700 


D1AE Field Team, Region III (2)


Sincerely yours, 


C. 0. Mitend.r 


Acbttinietratcr


th'
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


r. I*'ing k*I. ctin $ZSOtGI' 
1ato't*2a Divlsiei 


ergi	 rocur*t srvSas 
!$1 :*',iese	 n.atmticn	 Thi. N2


1ta R*I i). tzests, ' • 
M1thtor 2, ii. C. 


JTPVI' PEP.	
Boz ieck.t 3o.	 (Cøpp.) 


J U	 ' 1954	 cott o, su.29 
iw Pass Xinee, Inca $OLfC(TO1 


'y CTO'


	


	 I * oY1crin1 Or* eC of * rtUteati Of d1.sc'cz
e1ot*ent re1sJ to t* obj.ot epIoratto contract. 


L	 The contract, proilding for *a.t.rLng *d ri&i1itat4.i* 
of the o. 3 aI*tt to tha 3ioo 3ovsl,	 ter1ug *od xelbsiUtstin 


rt of lbs v*Lij o the UQO	 lIsCO lei,3.a to dtsc*1 drill 
sttone, tO11OPs4 b7 5O bat of ti*1ergreM d1ao*1 4rUx 
ias $ii*5d &y 2 1953, itt Go*mt .rttcst$ea to The 
teat o	 iet cent of	 or *,561.00. A tthal tt of	 ezperdjtr dt.g th 3ti of the eottremt io* a totalnet c*t of -($.3 after eredLtthg ta .s1wae *]a Of project e4eut anit v2iac,	 Csrrnt partieip.ti it O pereert,or F7,0.69. 


•	 ezp3,cz*tio projeot was b*m *i	 15, 19!3, iii %zir1et,d Jaiu*z 8, 395k, A total of 6,8.9 test of uxx&ergroun* djew*1 dri1],b was jor* j$ 4r$5t4 	 t)ij 
agrageti.ng 3.,1.5 fst imre dritI*1 on tI* 1200 1eve2. erxt nlz* boles were h&L1sd c	 31% lawel for a tot1 length'c( 
test, Mtual drill	 orat*	 p.rtor'ed tttrtng 1, period itt 12, 13, to x*aar 8, 


?o ertori tI* U I*'griz*t d1*nand drU1	 it VO 
*ar to z*h&'i1itatc The o. 3 PuTm !e 4taft A tbt srtee to 
!e1 the lJ4O) level, a d,tstnc. at i,i96 tes, wd to reqr* 3,393 
bat of 4rite *nd crt*aøite, &rL. pr.paz drill rtatlone on both 
1100 i4 1(X) iiine iela. Thte W(** waa rt	 trout e 3$ tok1 ust 2 1$3. 


The cxp1or*ti 	 a1d a	 liso4 or. bo4 Iox*gLn
L. bat in width 'aM cotainIng 521400 tons Of indtcet.d azd 5,%O 
tone of inSrred c erories, with eeLjate4 awara grades of 3.'* 
percent eoç'por 15.72 .rct sims, 3.73 maes r ta of 
ind O,)35 ou. rex' ton of c&d.


Pt'







Fnoue/gL& 


	


7-8	 V 


ec tos Mmr. fleac3ing Pile 
C)eratnom1,ittee' 
Docket 


!4eesrc. edge, mn 
ThayeD, mn. iL2O7 EA 


	


•	
F. E. Johnozt 


• 1. LJnouzs. 
Coda700 


LI& Field.Ten, Regi UI (2)
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


7 


D1A £*ditcr 
a c	 n. 


1tte$7 5tst 
Sa Pme1Li. U, Ce1ifrnia


*.& Z.S529 Dt&A.2815 
Pa* M5., X.. 


Dar )&. ii*'s 


fl..sipt $ .oi.ad Of y*r Audit Reart d Ceztift. 
ste oo r*rfng the above udt.d taeet. 


V	 e: Rport Is aeeeptsbte	 * be dnti*xted 
b t	 ue1


SineeIr.3y *?S 


(Signed) i1 L Chambers 


J' r1.. C**bS2, C)dst 
Cctrset A1*SatastiI 
*M *udit !itsi 


WBoroviev,47b 
Ju1y 7, 1954 


Copy to:	 Docket 
Admr. Reading F.1e 
N. Cbambexs
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


*. c.o Ibi
	 J 2 3 


D)A Mdit.r 
i*tcs a. 


%MtLary St.e% 
San 1rineis 11, CsXUUr*je


Ms 1E290 
nn 


Wt.


Reference is nc4 to jar iatte at Jens 16, Z9., sMxnc.d to 
)fr ?albirt tceitt1	 : aait pert fer the above.cfte4 :Ø 


The .Lt took Into c*tdsmtice r agreed Interpetatio at 
the parovtslcs*s wsr independent Cos2trecte so ootlined pegs 4 ot E* 
bib&t *L* of the CCt?a4t, to the extent that teis3s d supplies 
var. Intended to be .Uoi*bl. mete. This 1. * Teema*bl int.rFetø. 
ti, espesIe1]3' vben prior oareepcen.s su the subject snd the 1ist' 
Sz*g of oo.t i.tene in the epplicetlos torn ft.SU a'e tekmn Into cnaiassn 
tlm*.


I regret lt)*t it is ese.xj, hevaier, to r.t%* the sitt.d 
copies at the Msdit Certifieste and Report for revision fOr the tolloninij 


1. Both the Certiflc*tc and the Report cr*ttt.d reoognizitg 
Ancn*ment o. 6 


2. yo stetenent of e1Lib1.	 on *g. 12 does net 
ineluds $963 .00 fer labor dr M(c1c ften b so 
vided thAaunt k, 1, nor $10,190.00 fer WVodc iten a' 


3. the i1usior of p2,500.00 far seeotmtiag *1 5**	 : 
the *nt)i' ret. af $2.00 ye uti*fly *	 .. 


$thee It is nccry to rewrit, the reiprt the icrd ptit 
sboul4 b drsçed trcsi the last Zinc of U titl. of soet	 rj
(pegs 2) slab Zion the first linc at the following pere 


Stneer$13 


(Signed) J. L Chry,hrs 


sy L. Cheners, Chief 
Contesot Aatxstlon	 4 
end Audit Divisi	


/i'i" 
•	 L 


JtChambers/vb 6-28-4	 Copy tot	 !Adrnr. Read1n Pile, Mr. Chambers
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR. 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


Mr. L D. Talbert, Acting Chief 
Contract Administration and 


Audit Division 
Defense J4inerals xpioratton 


Administration
Washington 2, D. C• 


Dear Mr. Talbert;


1420 Custom House 
555 Battery Street 
San Francisco U, Calif. 


June 15, 19514 


Reference. is made to your letter dated June 10, 1951. in 
connection with certain questions and problems on the contracts listed 
be1, which were to be discussed with H. C. Miller upon my return 
from Washington. 


The question relating to Cordero Mining Co., Contract 1dm E-614, 
U4A-11651, was answered by letter dated May 13, 19514, to C. 0. Mittendorf, 
wherein Mr. Miller recommended the inclusion in costs of 1-100 x 25 
diamond drillers building %1485.9l. Mr. Mifler states that the answers 


•.	 in this letter does not require any further explanations or recommenda-
tions on his part. 


The question relating to Lakeview Nine Contract, Idm-E141j7, 
LMEA-2393, was answered in letter dated June 7, l9!;I, from H. C. Miller 
to C. 0. Mittendorf, wherein he requested that legal action be taken, 
due to lack of documentary proof in support of costs. 


The questions pertaining to New Penn Mine8 Inc., Contract 
Ida E-529,2 r EA288 were diussed with H. C. Miller, and in line 
wITh my u	 'ts1ng E!7 Icr. Chambers, the material charge of $903.20 
and travel expense of drillers $251.140, would be acceptable in costs. 
Mr. Chambers stated that I should obtain a letter from Mr. Miller, per-
taining to travel expense only, stating he agreed to the coat and this 
has been accon1ished. Both of these items are described In the narra-
tiv of my audit report, which is presently being typed, and should be 
forwarded to you in the next day or two. 


I might state that I discussed all questions with H. C. Mifler, 
irmediately upon my return from Washington and the only negative action 
on the questions involved was Cordero Mining Co., wherein Mr. Miller felt 
that no further correspondence was required after having written his 
letter dated May 13, 19514 referred to above. 


.


/8/ George M&vor 
Oeorge Mav*' 
Auditor 


COP!
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


AIR NAIL


June10, 19S14 


Mr. George Mavcr" 
]EA Auditor 
1j20 Custom House 


Battery Street 
San Francisco 1]., California 


Dear Mr. Mayor: 


It is my understanding that, during your recent visit to 
Washington, you and Mr. Chambers conferred with Mr. Knouse of the Rare 
and Miscellaneous Metals Divijon relative to certain problems and 
questions pertaining to I E529±	 .2885.New. Pennj4inea,. .Inc.. 
and. Idm-EôIj, ]}IA-116SX, Cordero Mining Co., which you were to die" 
cuss further with Mr. Miller upon your return to San Francisco. 


Also, during your visit, I discussed with you the necessity 
of preparing * Report of Review covering Idm-EIh7, DNEA.'2393, Lakeview 
Manganese; however, you were requested to confer with Mr. Miller to 
determine what steps he wished to take in an endeavor to relieve the'. 
suspension involved. The Report of Review was subsequently received 
by this Division and the release of the 'regional copies was authorized. 
by my letter to you under date of June 2, l9S1. 


To date no information has been received from either Mr. 
Miller or you as to the determinations or recommendations resulting 
from your discussions on these three contracts. Please furnish this 
information by return air mail, and also advise as to the approximate 
date that this Division may expect to receive the audit report far 
Idm-ES29.


Sincerely yOurs, 


/e/ E, D. Talbert 


EDTalbert/wb 
June 10, ].9Sti.' 


Copy to: Docket 
Admr. Reading File 
Mr. Martin 
Mr. Ellis


E 0. Talbert, Acting 'Chief 
Contract Aninistratjon 


C 0
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


li20 Custom House 
S% Battery Street 
San Francisco 11, Calif. 


June 10, 19S1.i 


Memorandum 


To:	 George C. Selfridge, Chairman, Operating Committee, DNEA 
Interior Building, Washington 2, D, C. 


From:	 Executive Officer, DIVIEA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DNEA-288S (Copper.iZinc) 
New Penn Nines, Inc. 
Penn Nine, Ca].averas County, California 
Contract No. Idzn-ES29 


Reference is made t o the Final Report on the subject property 
by John D. Warne, Mining Engineer, U. S. Bureau of Nines, and Jacques F. 
Robertson, Geologist, U. S. Geological Survey, dated March 31, l91i, of 
which four copies were sent to you with my covering memorandum dated 
April lS, l9S1. 


In view of the statements made by the writers of the report 
as given on pages 2I to 28 of that report, an attempt was made to get 
Mr • Warne to amplify his statements and to make them more specific. 


In reply to my request of April 30, 19St, to 11r. A. C. Johnson, 
Mr. Warne prepared a memorandum dated May 12, 19, to Mr. A. C. Johnson, 
giving information that should be made a part of the Final Report of 
March 31, l9. 


Attached are four copies of Mr. Warne's Nay 12, l9, memorandum 
which should be considered a supplement to the cited Final Report and filed 
therewith.


It is apparent from the Nay 12, 19S1., memorandum that Mr. Warne's 
statements on pages 2L to of the Final Report were premature and would 


Reviewed by 
D1.A OPERATING COITE


(date)







w	 I 


not have been made had all the facts been available to him at the 
time he wrote that section of the report. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
D1'iEP. Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Roscoe Smith, USGS 
A. C. Johnson, Reno 
Finance Officer, Region III 
George Mayor
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A. C. Johnson, Chief, Mining Div., Reg. III
	


Nay 12, 19S1 


John D. Warne, Mining Engineer, Bureau of Nines, Region III 


Docket DNEA .-288S - Copper-Zinc 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Nine, Calaveras County, Calif. 
Coptract Idm-ES29 


In reply to Mr. Miller's memorandum dated April 30, l9SL., 


statements made in the "Efficiency of Operations" section of this 


final report are based on overafl costs of the project shown in Tables 


III and IV, pages 21 and 22, of the report. Opinions based on these 


actual costs, and observations made during the inspections, are also 


given to fully describe the efficiency of the operations. Although I 


was not impressed by the cost efficiency of the operation (as shown 


on pages. 23 and 21i), no violation of the contract is claimed. Data 


included on page 28 merely points out possible alterations to my cost 


figures which could result from the final audit. Copies of invoices, 


payrolls, and the operator' s original application are not on file in this 


office to make a more complete appraisal of the operator's cost effi-


ciency or to furnish exact figures. Time available for intermittent 


inspections allows only a superficial or overall appraisal of the oper-


ator' s efficiency. 


Statements made under "Efficiency of Operations" section of 


this final report were based almost entirely on overall costs of the 


project given in Tables III and IV, pages 21 and 22. In fairness to 


the operator I think that the following statement should have been 


Reviewed by 
DMA OPERATING C0MMITT 


(date)







. 


included: "The operator is credited with careful planning and pre-


paration of project reports. The overall objective of the explora-


tion project was accomplished; and no provisions of the exploration 


contract were violated." 


The basis for statements made in this report (which are quoted) 


are as follows: 


Page 23, paragraph 3: 


Overall costs of project stated: Contract drilling; super-


vision, labor and supplies; and rehabilitation work; derived from 


Tables III and IV, pages 21 and 22. 


Page 23, paragraph 1: 


Cost per foot for rehabilitation derived from Table IV, 


page 22, and general statement as to the difficulty of this operation. 


Page 2L, paragraph 1: 


"High costs for supervision and labor are reflected in 


excessive costs for performing the exploration project" refers to 


actual costs for labor and supervision, (in column 2 of Table III, 


page 21) which was $28,22L.)4S or 30% of the total project cost. 


Incentive bonuses paid to the labor by amendments Nos. 1 and 3 to 


the contract are also a part of the basis for the above statement. 


Labor costs were considered high for the period June l to July 31, 


l93 as reflected in Table III, column 2, page 21. Copies of pay-


rolls are not available in this office to give the exact (bonus plus 


wages - per man) figures. The bonus system was based on previously 


estimated costs -- which were high.


2
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"Some unnecessary expenses were observed in extra labor and 


the purchasing of materials and supplies, and in cha±'ges for ecp.iipment 


and transportation by the drilling contractor." This statement refers 


to labor, materials and supplies charged by the drilling contractor which 


did not appear to be allowed under the drilling contract, and to thich 


are outlined in your memorandum to Nr • C • C • Nittendorf on February 12, 


1951t. A small (perhaps inconsiderable quantity) of supplies (such as 


timber, carbide, etc.) were also furnished him by the mine operator - 


and this was also considered in the statement. An extra man was noted 


on one of the contractor's monthly invoices and brought to the attention 


of the operator -- and an adjustment was later made by the contractor. 


A considerable quantity of drilling eoipment, which was not 


actually used, (some of it remained in shipping crates) such as drill 


rods, core barrels, hole deflecting equipment, etc., was observed at 


the mine during interim and final inspections. The hole deflecting 


equipment was ordered by the project superintendent. Transportation 


of all or part of the drilling equipment may have been charged against 


the project under' the "cost plus 8%" independent contract. The drill-


ing contract was not considered "cost-efficient" -- but this is not 


the operator's fault. 


Page 21.., paragraph 2: 


"Sampling procedure and supervision of drilling operations 


were considered poor." The marking of core depths and taking of sludge 


samples was left up to the drillers. Only a portion of the sludge was 


caught -- usually one bucket. The superintendent spent very little time 


3
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in connection with the underground drilling and sampling operations 


during my inspections and extensive surveys of drill holes. The 


geologist's section (pe:l6) mentions that "no standards of sample 
taking were maintained." 


Relations between the project supervisor and the drillers 


were poor; however, the results of drilling exploration were correct, 


and the project did not suffer as a result of the sampling or supervision. 


"The operator's representative at the project did not cooperate 


fully with DNEA inspecting engineers in supplying cost data and other in-


formation pertinent to the exploration program." 


Cost data pertaining to the project was not always supplied 


completely in a cooperative manner, but no information was withheld 


or refused. 


Certain project planning information and amendments re.. 


quested by the operator were not volunteered or disclosed to the 


inspecting engineer. And, some information, which would have been 


helpful during the inspection was gained through correspondence at 


a later date. 


Page 2)4, paragraph 3: 


"The cost of completing the exploration project is con-


sidered excessive" is based on recapitulation of costs in Tables III 


and IV, pages 21 and 22 and breakdown of these costs given in para-


graphs 3 and)4 under "Efficiency of Operations," page 23. 


Page 28, paragraph 1: 


At the time of completion of this report, possible future 


disallowances or alterations (which . could result from final auditing 


14
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and adjustments) of expenditures reported by the operator were con-


sidered and drawn to the reader's attention. 


Page 28, paragraph 2: 


It was noted that the project superintendent charged $600.00 


for his full monthly salary for January l9SL. Project operations were 


concluded January 8, l9Sli., and the narrative report for January l9Slt 


states that the salvage operations were completed January 20, l951. 


Costs for labor and supervision for January 19SLi. appeared to be subject 


to disallowments, which would also alter total cost figures contained 


in the final report. 


Page 28, paragraph 3: 


This paragraph refers t o further alterations to the cost 


figures contained in this report, which could result from charges made 


by the drilling contractor.-- in excess of those allowed by the contract 


(such as supplies, equipment, parts, travel expenses for drillers, etc.). 


These charges were fully explained in Mr. Miller's memorandum, dated 


February 12, l9SLi, to Mr. C. 0. Mittendorf. 


The final sentence of this paragraph refers t o equipment 


shipped to the project - which was not used, and possible salvage 


value of supplies and equipment (such as core barrels, bits, diamonds,. 


etc.) which were charged against the project for which adjustments 


may or may not be made by the drilling contractor (which) would also 


alter the cost figures in this report. 


/s/ John D. Warne' 
John D. Warne 


S.
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UNITED STATES


DEPARTMENT bF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


IAPR 2 8 19S4	
; 


*.	 Iiior 
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3022 flsI 
,Io atot $.pt 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


April 22, 19511. 


Memorandum' 


To:	 The Administrator
Through: Mr. J. L. Chambers 


From:	 Chief Counsel 


Subject: Operator's request for amendment of Contract 
Idm-E529, Docket No. DMEA-2885 (Copper), 
New Penn Mines, Inc. 


At the request of the Chief, Contract Administra-
tion and Audit Division, we have reviewed the Operator's 
letter dated April 9 to this agency, attention of Mr. F. L. 
Knouse, requesting an amendment of the subject contract to 
provide for the allowance of certain costs incurred in 
connection with the independent contractor, Continental 
Drilling Company. 


The Operator's request pertains to the cost of 
certain (1) materials and supplies, (2) repairs to equip-
ment, (3) gasoline and transportation of men in Company 
car, (k) travel time, and (5) mileage and motel 1 aggregat-
ing $l,15 14 . 60 . The Operator's letter explains the 
relationship of each of these items of cost to the work. 


The exploration contract, under "Description of 
the Work," specified the items which the independent con-
tractor was required to furnish in connection with the 
drilling work. Under the heading "Estimated Costs of the 
Project," under "(1) Independent Contracts," a special 
cost-plus-percentage-of-cost provision was set forth 
enumerating those specific items of cost to which the 
Government's contribution was limited and the additional 
percentage based upon such costs. The provision does not 
include any of the five items of cost for which the Operator 
requests an amendment, except, possibly, the item (3) 
gaso].ine, etc. which is disôussed separately below. The 
Operator's letter concedes this point and also concedes 
that they are not properly allowable under a strict read-
ing of the contract. We are of the same opinion.
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However, the Operator contends that an amendment 
is appropriate because the costs in question are "implied, 
if not specifically expressed, against a cost-plus con-
tract such as the one we had with Continental Drilling 
Company." The Operator's letter describes its relations 
with the independent contractor in the past as having been 
very informal. 


We do not agree with -this contention. The Govern-
ment is not a party to independent contracts, and the 
obligations of the independent contractor and the Operator 
with respect to the drilling and the costs to which the 
Government would contribute were very carefully set forth 
in the exploration contract, particularly because of the 
unusual nature of the cost-plus-percentage-of-cost arrange-
ment. For example, when the contract was drafted,. the 
item "rental charges for the drilling equipment" was ques-
tioned by this office to ascertain that the independent 
contractor actually was renting the drilling equipment, 
because the arrangement seemed unusual. 


In the light of the foregoing, we are of the 
opinion that tie costs in question not only are not allow-
able under the contract (with the possible exception of the 
one item note4 above and below), but that an amendment of 
the contract is not warranted because there was no mistake 
on the part of the Government when it executed the contract 
and theris no consideration for the Government to enter 
into such an amendment. 


Although the Operator lists the five items of 
cost under a heading "Drilling Contract," the item for 
gasoline, as explained in the Operator's letter, appears 
to befor an item set forth in the enumerated costs under 
Independent contracts (transportation of drilling equip-
ment to mine) and, therefore, a review of this item might 
indicate that it is allowable. 


/. L. o lund 
(,/ Chief Counsel
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 -s --


WASHINGTON 25,D.C.


1012 Flood Building	 ' 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif.	 _____ 


April 15, l95I 


Nemorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, DNEA, 
Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, D11EA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DMEA-2885 (Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine, Calaveras County, California 
Contract No. Idm-E529 


Attached are four copies of the final Bureau of Mines-Geological 
Survey report on the subject property entitled "DNEA-.2885 (Copper), New 
Penn Mines, Inc., Penn Mine, Calaveras County, California,' 1 by John D. 
Warne, Mining Engineer, U. S. Bureau of Mines, and Jacques F. Robertson, 
Geologist, U. S. Geological Survey, dated March 31, 195)4. Attached also 
are four copies of the operator's final report. 


As the exploration revealed a mineralized ore body averaging 
)4.5 feet in iddth and containing 52,LOO tons of indicated and 58,900 tons 
of inferred ore reserves, with weighted average grades of 3.08 per cent 
copper, 15.72 per cent zinc, 3.73 ounces silver, and 0.035 ounces of gold, 
the project should be certified as to a discovery and the operator subject 
to. the payment of royalties on any ore mined from the discovered ore bodies. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: Roscoe Smith, USGS 
A. C. Johnson, Reno 
Finance Officer, Region III 
George Mayor
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)INAL IEPOLT 


Docket No.: DMEA-2$85 (Coppex') 


Name and address of operator New Penn Mines, Inc , 
T0 Pine 8treet, 


NewYorkS, N.Y. 


Name sad location of property: Pen* Mine 
Calaverss County, California 


Co'itract N.: Idrn-E529 


SUMMARY AND CONCLUSIONS 


exploration for copper y diamond drilling at the Penn Mine 


located near Campo Seco, CaIsverzs County. Calif. fig. 1), was be. 


gun June 15, 1953 md ecu pleted January 8, 1954. 


kleren diamond drill holes aggregating 6, 589 feet were drilled 


from the 1100 and 1400 foot mine levei g , and 2,679 feet of shaft, drftc, 


• and crosecuts were reopened to afford underground drilling sites (figs. 


2 and 3).


Three stees of the Penn Mie were explored for displaced ore 


shoots on the low angle, reverse Campo Secø fault 1'ive diamond drill 


holes ftom the 1400 level encountered mineralized sections in the north 


ward .xte*sion of the altered quartz sercite schiet f the West zoite In 


the footwall of the Camp. Soco fault. These mineralized ore intercept. 


average 4. S feet in width and contain 52, 400 toni of indicated and 5$, 900 


tons of iafrrs4 ore reserves, with weighted average grades of 3.08 per 


cent copper, 15.72psrc.nt ziac, 3.73 ounces silver, and 0.035 ounces







.
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of gold (fIgs. 2 and ). 


The total cost of the project, as reported monthly by the operator, 


was $94, 199.30 of which the Government's participating share would be 


$47, 099 5. These amounts may be slightly altered after final auditing 


and adjustments are made. 


The total cost per foot of the diamond drIlling exploration work 


accomplished wa $14. 30 er foot. The operator t . rate of progress was 


satisfactory, but the cost of completing this project was excessive. 


Materials and stip$ies which cost $4, 776.76 were salvaged, from 


the Penn mine upon termination of the project. The operator sold these 


items for $1, 951.75, of which the Gov.rnnient"s share would be $975. 8$. 


PECOMMNDATIONS 


Although further diamond drilling would probably result in finding 


ad4ltiouaioz'o shoots, no further exploration or deveioprrent is warranted 


at this time. Costs of producing copper from this mine would be high. 


A new ore body was utlf,d as a result of the exploration project, 


and it is recommended that a DMEA certificate of discovery be issued on 


the Penn Mine. 


Production is perhaps economicaliy feasible at the present price 


of copper, but the reserves indicated by diamond drilling were insufficient 


to induce the flew Penn Mine, Inc. to perform further exploration, develop. 


ment, or mining work. The mine was cl•sed ipon failure of the exploration 


drilling project to locate several potential blocks of ore that would material. 


2.
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ly l*creas. the Ufe of th. mine. 


NTRODt1CTiON 


ThePeranMineisinsecs. 3an44, T. 4N., L IOL, and 


sec. 33, T. 5w., L 10 L., M.D.$.M., Valley Springs quadrangle, 


Calaveras County, CaW. 


Tb. New Penn Mines, Inc. applied in winter of 1953 for Govern-


mont assistince under DMLA to .xpioe by diamond drilling several 


areas favorably outli*d by JAey1 and co-workers. After a report of 


inve.tig*tien (L 1. 4224) by7. 3. Wiebeit of the bureau of Mines recorn-


mending approval, &nd with same modification of proposals by the DMLA 


Committee, the company's exploration program was approved. The pro-


gram, which began Juse 15, LU3, involved urwatering and .rhabil%tation 


of the No. 3 shaft and workngs to the 1400 level, followed by tb. u*der-


ground diamond drilling. Actual diamond drilling began en Angust ia, 


s*d contiatsed to Js*uary 9, 1954 when thi drilling was tørmlnated. Tb. 


Govenmeat'. contract with, the New Penn Mines Co. Ii listed under 


Dockot N.. DMLA2$*5, 1dm-Z2.; the cmrnodity is copper. 


3. D. Warne of tb £uru* of Mines Inspected the progress of 


diamond drilling and by means of a tropari compass surveyed drill holes, 


which be reported from time to time in the interim inspection reports. 


3. 7. Robertson of the U. S. Geologiesi Survey mapped erltIcl under. 


gruxid workings, inspected drill cores, and advised on the 1.cations øf 


I Hey!, 0. L, Con, M. W., and Zzic, H. H., 194$, Pàmt Zac -Copper 
Mine, Caleveras C.., Calif., in Jenkins, o. P., sad others, Copper 
inaW.:Calif. $tateDlv. Mmmi, uU. 144, pp. 61-84.
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drill bel.a. The company engineer and superintendent, W, it. Crieweli., 


li*ted up the drill holes, supervised the drlUiitg operations and eampuüg, 


and logged the dfamond drill cores. Assays of ninerailsed sections of 


the trifl hole, were do*e by Abbot A, flanks of Sait Francisco, California 


and check assays were made by the Hydrer etaUurgtcal aM Ore Drëss 


lag Branch of A. Buresu of Mines in Rene, 74ev.' 


DESCRIPTION OF WORK COMPLZTED. 


The exploration project was begun on June 13, 1953 and completed 


Jaaury 8, 1954. A total of 6, 389 feet of underground diamond drilling 


was done In cennection with this program. Two holes aggregating I, 165.5 


feet were drilled on the 1100 mine level; and nine holes drlUed on the 


1400 levøi had a total length of 3 423. 5 feet. Actual drilling operations 


were performed tharing the period Aqiast 12, 1933 to Sanuary 8, 1954. 


To perform' the underground dlamond drilling it wa necessary to 


rehabIlitate the i'o. 3 Penn Mine sh*ft from the surface to below the 1400 


level, a distance of 1,4$ feet; end to reopen 1, 193 feet of drifts and 


erosscuts, and prepare drill stations on both the 1100 and 1400 nthe 


levels. 'This work was performed froia June 15 to August 26, 1933. 


The various types of wtk dene are described separately in this 


report. 


Diamond dril1i : 
-_U.I Lt 


The eleven uMirground diameitd drill holes, aggregating 6, 589 


feet are shown in plan in fig. 2. 	 .	 . 


4.
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The drilling work was performed under an indepeMent contract 


by the C.øntlnent&l Drilling Co., 523 West 8txth Street, Los Angeles 14, 


Calif. Most oI the drilling was accomplished with two drills, operat3ng 


two shifts each per day, during the period August 1.2, 1953 to lanuary 8, 


1954. All drilling was of J3X size (i../$ Inch core siz.) with the ex 


ception of a few feet of NX sine (2-1/8 inch core size) at the collar of each 


hole, and the last 68. 5 feet of ho.e 4o. 2, and.the final 538.5 feet of hole lie. 


10, which werø drilled AX sine (1-3/16 inch core Bize).	 . 0 


Logs of each drill hole are included in Aptndix fl of this report; 


pertinent âata regarding the tliarnond dr11ing work le given in Table I. 


R*htii)fl, work:.	 . 


The No. 3 shaft of the Penn )6ine reju.iredrepairs from the sur-


face to below the 1400 level according to tite. operator, and unvratering 


was reiiired from the 1100 l*v*i to the bottom of the sump below t1e 


• 1400 level, a distance of 336 feet. A, tta1 of 1,303 feet of drifts and 


crosseuts wer, reopened or cleaned tp on the 1100 and the. 1400 mine 


levels to permit drilling from £or under round sites. This wor was 


performed as separate work items outlined in the ezpiøratien 'project 


contract by project employees working on a hotrly wage $ua a in-. 


centive banis. The descriptions. dates, and amounts of this work were. 


as follows:







TA$1J I - D1ai*iid Drill Hole Deta 


Total 
Hole Date Date Mine C*Grditea htitlal Aver. itia1 Aver... Length Core 
N.. Begun Cn$eted Level ?r.rth Eaart 


.3	 LJ
$ear. ,. $.r !1 -. lacU. Intl. !i s... feet!' zecov.ry 


10 8/12/53 9/9/53 1100 3740 3260 1480.5W N3W Hens. .12.50 548.5 32.0 


IGA 9/14/53 9/30/53 1100 3740 32601461W• 1466.5W 50 i.o u.o 


6A 8/29/53 9/19/53 
12/17/53!' 1/8/54	 I 1400 4514 3634 S 87. 5 W $86. 5W Horiz. 90 971.0 91.0 


6$ 9121/53 10/7,53 1400 4514 3634 1469W. 14 74W Horiw. 5.80 540.0 82.9 


6G 10/8/53 1113/53 1400 4520 332 1449W 1452W ^ 1 0 2.2° 590.0 70.6 


61) 11/20/53 12/9153 1400 4515 3650 1469W 1477W +25.5+14° 479.0 *7.7 


6E 11/4/53 11/19/53 1400 4525 3635 1449 WV 45° .430±1 . 371.0 7.1 


-$4.5° ' 61' 12/10/53 1/5/54 1400 4514 3664 : Vert. 492.0 86.3 


11 10/1/53 10/15153 1400 4225 3460 N631 ^30 - 566.0 88.2 


12 10/16/53 11/3/53 1400 4225 3460 N 37 N4L5E +28° +21.2° 624.0 86.2 


2 11/4/53 12/17/53 1400 3700 3240 W49 1469.5E 41° -18° 790..5
if aternei1 froua Tr,-PariSuv.y .àe Appesidin "A 
2/ Hole extended to explore for "West" nene. 
!i Only kydrothaonic acid dip survey made- no bearing. determined a1oig holt. 
±1 Final dip taken at 350-foot depth. 
5/ Only hydroftuonic acid dip survey made - no bearinjs determined along hole. 
!I ,5$9. 0 feet - total drilled in 11 holes during project.







S 
Table U. Pehabilit&tion work performed 


Work	 Date	 'oot. 
itm De.cr1n of work	 Ie	 Completed 


a Rehabilitate 1100 level 
crosscut anprepare 
drill station	 /lS/S3	 7/3/53	 153 


•	 b Uawater and rehabilitate 
No. 3 Shaft from 1100 to 
1400 levels	 7/9/53	 1/8/53	 336 


c Rehabilitate 1400 lerel 
drifts and cro&scats, 
andpreparedrifl station. 1/10/53 	 8/26/3	 1,040 


• Repair sh*ft from .urfaco 
to 1100 level	 6/15/53	 7//53	 1, 150 


Total footage rehabilitated	 , 79 
4j	 t_*_M	 f;	 r	 f1"IT	 __	 •T'L•:_---. -•-t --


GEOLOGY 


Introduction 


•


	


	 Gopersinc ore shoQtl in the No. i shaft area uf the Penn ).tns 


occur in two horizons, referred to as tb. 'East' and "WesV zones. The 


host rocks are s4iccous sez'cte scbit n the at zone snct qiaztz 


cite schist (called quartz porphyry at th, mine) n the West sae. These 


rocks ocr as layeras Interbedded in a chioritic greenstcine unry rock. 


• Along with th. general attitude of bedding and schistozity in the mine area, 


they strike N. ZO°3)° W. aad dip 40'70 x. The or...bearing horizons 


are tit oli be1w the 700 and 1000 J*v*l. by the Caino Seco t,vxge 1alt, 


6.







fl 
which strikes paraftel to beddt*g, dip. 23°40° NL, and sppurs to 


h*s di slip soeme*t of shout $00 feof. fle fo.tvali segment of the 


faUlted We*t *!*0 quarts Pt0 : fOund 0* the 1200 aM 1400 leVr*i*, 


and pr..smihly the deeper Jilwkly ore a. to st is the foetwafl s.g 


mont of tb. last sose. 


The predondaint country rock 1* the area of the Pe*n Mine ii 


chieritic gre.*atoue dsriv*d from sassitic flow roka and pyroctastics. 


it is moet}y m*asis and bedded, he* portiens of it are sebistos.. Some 


1auts ass liShier 1* cci., and siUceen., aug .ati*g a wore die itic com 


position. Th. or, sheets ii the No. 3 shaft area occur 1* twa seaicittc 


scMi* Irsrs that are int*rbed d in the ehi•ritic greenstoam and are 


probably derived from rhyofltic rocks. The volcanic sequence to which 


these rocks h1n has bom teaUtively correlated with the Arnador group 


of Upp.r and psstbiy Mtddi. rassic age/. 


The sericitic host reck. are readUy distinguished from each other. 


Tb. more w.stsrIy band or "West zone" quartz sericit. schist is referred 


to as the "quarts porpyry" in aflusien to It. content of mare or less abun 


dint quarts ,b.*ecrysts, which range up to 6 mm. In diameter. Rock 


terming mi*ersls other thai quartz, sericit*, and eakit. are not mega 


scopicifly vl4s*t, although there may be some feldspar. and nt*fics 


present. The easterly band or ' 1 East sone" siliceous sericite schist Is 


zT Neyl,	 op. ' c	 p
7.
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marked by th. general lack of quarts pkenocrysts and. apparent higher 


content of sericlte. moth serfeltie schist bands are liberally mprog 


n*ted with pyrite. 


On th, 500 level where both layers of sericitic schist are well 


exposed, the West zone "quarts porbyry' has a width that r&ngis from 


$0 to 140 feet and is exposed for a strike length .1 over 900 f*at. The. 


East son. serfcltic schiat ha a a wfdth fit excess of 100 feet and extends 


for 1600 feet along strike in the workings. The Last *o*e fe separated 


from the Wet son. by a thickn*s of roughly 320 feet (360 feet In the itov. 


isental plse) of intervening groenstone. 


A layer of bedded, gray, ekerty ornfels 2 feet thick lies imme-


di&tely adjacent to and on the wØst side of the East zone echist on th. 


500 level. Extnsions of the borufels as * uit could not be found on' 


the levals above or below, b1t'am rciiiy represented by thin layers of 


siliceou, rock lnterbedd.d sporadically in the greu stone. 


Scur, 


moth bedding and schistosity in the No. 3 shaft ares of the Penn 


Man. strike N. Z0°.30' W. and dip 60 .. 7O° NL. According toHeyl's 


observations of graded b e4ding in th. mine area, tops o beds are to 


west, ad therefore the beds are overturned. Folds are niinor, chiefly 


local featu*es of drag along faults or shear snes. 


Sàblstosity is not everywhere d*v.loped, but occurs in cones of 


various thicknesses In the greenstone sad in the sericitic schists, sear-


8.
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ated by layers of massive, and i* plac.. silice,us, greenstoue. Aitheugh 


of variable intensity, schistosity Is found throighout the serleitic racks 


of the iast *ad West sone.. 


ScMtø.ity is well developed is the Last zon •cliist, as conm.nly 


dlsplsyd undergr.und by large planar ssrtac.s ol sericit., and by the 


teadency of the sOist t. slab oil of th. walls. In contrast, folLaUo* is 


r.lativöly weak but Uneati* is strong in the West sane iarts porphyry 


schist. lie Uniti* is accaute4 for by the quarts phenocrysts that. 


tend.4 to roll dtrin shear d.f.rinaticn, a*d lnp.d.d the development 


of large planes of tøliation. 


Most of the faults and shrs strihe in a northerly dirction, close 


to the NW. strike of beds. A few cross faults exist, but they do not seem 


to have much dis$acsme**. At least one cress fault, observed ia the 


500 level Last son. and having an attitude of N. Th° L 750 N., seems to 


have ssrved as a pre .ntln.rsi barrier Impeding th. spread of miaer*lis. 


lug solntions southward from the main ore shoot. 


The most significart fault In the mine ia the icw angle, reverse, 


Campo Soco fault. It is a strike fault, trending N. 15°-30° W. and dip. 


ping 5.3Q0 L. Tb. movements £pyear to have been postmlneral and 


mainly dip slip, on the order of 800 feet as Indicated by the displacemtnt 


of thø Last and West zones below the 700 and 1000 levels. The Camp. 


Seco fault is discussed more thoroughly in this report In the sctin en-


titled "Strctur*l implIcations ol the Camp. Seco fault." )4um.rous 
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vexttc*1 ad w*sterly dipping, bih angle, normi faults have been ob 


served 1* the mine working., but their effect on the .tructure in the 


mine ii negligible.


ORL DhPQSTh 


The ore occurs In bedded replatment deposits *nd portly it-
pieced shear zones *zd crnalsts of copper a*d sic sulfides, carrying 


* little gold end silver, in the s.tnlcitl* schist.. of the Last and W,.t 


sosies. Pyrite occnrs widely in the Mine, but is more concentyated in 


the s•iicit. schists, especially with cMkopyriti, bomnite and aphsi.r. 


itt. The ore is charact.rtatic*, fino'gr*.ined, and is caamoaly tkinlL' 


banded ftm diffar*ia . ieiacemeat of the host rock along bed4tng *nd 


sheer planes. Ore shooto are lenticu az and range from løsa than a 


foot to 30 feet wide, a few feet to as sniach a. 400 feet in pitch length, 


and up to 300 f,et along the strike. 


The Last *ud West eons are bodes In the hanging wafl of the 


Carnpo Seco fault abov, the 1200 level h&ve been considerably explored 


*nd devaloped. Some stop.. still cut*i* remnants of ore, but not enough 


to sustain operatioa.. for a long period of time. Sheets rich in lc sul 


fi4. but low In copper cr0 considered wiecoüomic at the present price of 


zinc. According to the company geologist, IL. 1. Playter, the West zone 


ore, in general, contains a zinc to copper ratio o S to i, whereas the 


ratio in the Last zone Is more nearly I to 1. 
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The so . called "EUnkley' ore zone in the lower workings below 


the 1400 level Is believed to have characteristics similar to the East 


and West zones, and may actually be the faulted segment of the Last 


zone in the £oøtwali of the Campo Seco fault. Its ore shoot 1* small, 


with a developed reserve of perhaps 35, 000 ton., as expressed by the 


company geologist. 


I)IAMOND DRILLING EXPLORATiON OORAM 


For the diamond drilling exploration program at the Penn Mine 


shaft No 3, three ob)ectives were outlined b the Ntw Penn Mines C o


	


•	 based on the intet'pretatlons published by Heyl. they were: 


	


•	 1. xplore for the faulted segment of the West zone ore shoots 


in the footwall of the low angle, reverse Campo Seco fault, 


west of the shaft.	 : 


2. xplore for the 'upward extension of the Hinkley ore bod' in 


the hanging wall of the Campo Seco fault, east of the mine 


worlrings. 


3. xplore for ore shoots along the downward and lateral ex. 


teniOns of the sericitic schist Zone oi the 1400 level. This 


zone was thought to be the East zone sercite scbiit, 


To ccomplia the first objective diamond drill holes 10, IOA 


	


•	 and 6A. wire drilled. Boles 10 and. IOA from the 1100 level contained 


a series of greenstone iayers, but encountered no sericitic sch ati nor 


11.
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rninra1lz.d rock. }oie 6A was drilled from tb* j400 level to check 


• the groimd below and farther north from hole 1OA. It encountered only 


• greenstone. Troe* 210 to 291, however, sheared, brecciated, and altered 


greenstone was mineralized, 	 the quartz sericite scMst that was ex 


peeted &long the .xterisas of the 1400 level scMst zone was missing. A. 


far as the first objective wa a concerned the results were negative. 


The second objec tiv* was explored by drill holes ii and 12. Both 


holes pinetrated only green stone; no significant mineralized rock was 


one aintered. The Camps Seco fault son. is believed to have been pene.. 


trated *taround 113 feet In diamond drill hele 11 and bi.en 53 and 59 


feet in dIamond drill hole 12. 


The third objective was tested by drill holes 6A brough 6V and 


by drill itol. No. 2. Hole Ne. 2 explored the dowrward àontinuation be.. 


low the. 1400 level. of the quartz seric1te schist, which was encountered 


in the interval 670 to 7$l. 5 feet, but only traces of sine and copper were 


found. fbi.. 6A through F ez$c rid the northward extension of the 


quartz porphyry schist for possible or shoots. &A and 6t) encountered 


copter ad dine sulfide s In altered and sheared greenstone * contained 


no quartz porphyry. Holes 6B, 6C, E, and 67 contained quzrtz sericite 


echist (quartz porphyry) of the West zone in the footwall of the Campe 


Seco fault and, except for 67, contained Intervals of mineralized rock 


of or grade. All together holes 6A through 6E outline a probable ore 


shoot (see fig. 2) in quarts porphyry that strikes N. 30° W. and dips 


•	 12.
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550	 agrees well with the jeneral structure in the mine. 


Althoui boles 6A and ÔD did not pass through the quartz porphyry, 


their rnneraii*.d sectiani are in teal .*t*nslos of the sulfide acne. 


The i*i*:er*li**4 aectin in (A ocuzs in a probable pre .min.rsl trIke 


slip f*lt that displates the qi&rt* porpbyry. Mineralizinj solutions 


travelled seuthward Irons the quarts porphyry *nd deposited sulfides 


for some distaac'e alang this fault, but drill bole 6A penetrated the miner*i' 


i*,d seet*i near th. sonthera limit of ii. ore shoot. The mineralized 


seetion in is at the intersection 0$ t quarts porphyry zone and the 


Campo $eco fault, and. probably 1. near the upper limit ef the ore sbaot. 


Tb. vertical diamond dxiii hole 6f penetrated the quartz porphyry, 


but none of it was sigulftcantiy xulneralised. Apparently the bole was 


drilled esuth oLthe sulfide ore shoot. Greater width of ore in holes 6C 


ia4iate that the ore shoot extends mainly north ef and below these 


boles. 


Structisxal	 lM&tións 0$ the Cmo $ece fault -. - *wi : 


Dls$scazizent on the Campo Seco fault has lmezt the sub,ject of con 


siderable speculation, and the main issue upon which the ])MA diamond 


drilling exploration program was proposed. eyl, who did not have ac 


cess to the workings in the footwall side of the Campo eco fault below 


the IOOQ level, suggested that the fault had essentially dip Up move. 


ient amounting to only 30 to 90 feet, es that the east and West zone 


31 Heyl, Q. R., 0; cit., . 77.
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ont1nued downward below, the fault with little offset. ?bls theory ope*ed 


up possibilities for unexplored ore 'shoots west of the shaft on the 1000 


level and below, *nd on the banging wail side of the Carnpo Soco fault on 


th. upward extension of the Hinkley ore sheot east of the workings. 


Heyl's interpretation of the Campo Secb fault displacement opposed 


an earlier view .*pressed by Toiman±i, who suggested that (I) the reverse 


dip slip movement is oit ' tbe order of 1000 feet, (2) the Hiitkløy ore zone 


ta the faulted footwali iegment of the East zone sericitic schist, and (3) 


the seiicltic schist l*yer on the 1400 level Is the faulted footwall segment 


*f the West zone. 


ror the most part the Campo S.co fault has been lnfe*rd in the 


past from its displacement of the East and West ore tones below the 


100 *nd 1000 i*i.ls. There are few places In the mine where it can be 


observed. Hoyl observed it in the shaft between the 1000 md 1100 levels 


where It is marked by ito 2 feet of bre.ccia. The spot is now lagged over 


because of heavy groud in that vici*ity. Fault segments that Agree with 


the downward peoeetIon of 'the Campo Seco fault 'were mapped in the cross. 


cuts on the 1100 and 1200 levels. A conspicuous itt of closely spaced 


shears on the 1400 level, dipping 2 to 4Q0 Z., undoubtedly constitute 


the Cainpo Seco fault Zone. 


A company geologist, Harcourt, in 1949 suggested that the Campo 


Seco f*ult was etposed In some workings in the western end of the 700 


41	 1m*C. 7., 19 . S, Te fool	 erbelt of	 f*I 
Internat. Geol. Cong. Copper Rsources of the World, vol. 1, 
pp. 247 .450. '.	 '
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level, but the avidence does not support this ides. It probably does 


•*ist senewhere c1os to west of the 700 lsv.1 workings, however, as 


shown by its proJection from the iewar werkinp. 


Damond dri1iln and extension of underground mapping under 


the DMJ2A program has now r.so1i red the issue of displacement of the 


East and West Ot• *OflS :$ by the Camp. Sec. fault in fasor of the views 


of '1o1man, Study .1 the sericitic scitist heat rock on the 1200 aM 1400 


lveis has est*blished that It actually Is quartz suteite schist (quartu 


porphyry) and th.rofor* b.lcnp to the W.t zone quartz porphyry and 


not to the East *ene schist as pestulated by Keyl. This idea was sub' 


stantiated wh*n di*mond drill hlas 10, 10k, end 6k ence'terd no 


quarts .ericlt• sdLtst west of the shaft on the downward projection of 


the 700 level West cone. Two ocr drill holes that were drilled earlier 


by th. Shawrnut Company from this 900 and 1100 levels to the west siinl. 


la*4y encountered gréenstone, but not sericitic schist. 


As was expected from th... findings, holes 11 and 12 drilled 


esatward from the 1400 1*vel did nt ac ounter the upward projection 


of the Hinkley or. son. en the hanging w&l1 side of tbà Camp. Soco fault. 


It is concluded, therefore, that the JUnkley ore soae is the faulted footwsll 


segment of tht East ion. schist, rather than a thid era shoot east of 


the East ore zone. 


From all indications dip slip along the C*mpo 5cc, fault son. is 


approximately *00 feet. Movement was revers, and may have bees di.. 


IS.
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tributsd in ssera1 cidsely spnc.4 Aeers; 


ORE P $SRVES OU LiN) Y THE DM!A D1LL1NG PROGRAM 


Diamond *(rlii holes 6A through 6E, trIlled fren* the 1400 level,. 


encountered mineralised section containing ceper and sine sulfide.. 


On the map and ciose section ni shown the weighted assays of drill 


hole Intercept. considered to be of posàibie ore rade These figures 


wer* c*lttdated from core assays iad. by Abbot A. }!enks of San 


rr&nelsco for the New Penn Mines Co. Splits of the sane core sections 


were assayed by the Hydrometaflurgical and Ore Dressing Branch of 


the Bur.*u 0 hUn.. and results are in close agreement. 'oi1owing 1. 


a tabulation of Abbot H*ns assay results: (see page 17) 


S1u4ge assays were net conibnod with the core aessys as the re 


suits are erratic id no data was obtained concerning sludge weight. or 


percent * ecovery. b pitef the company s-u rintendent's efforts. caro 


w not al eis taken by the drillers to catch the sludges and no stanctrds 


of sample taking were ntaiMained. 1* addItion, the altered sericitic schist 


in the drill cores is friable and tends to break down and wash out, so that 


dilution or salting of the s*np1.s was unveidable. Some corre.pond*!*e 


•f values can be seen in the assay resuMe in a general way. In fact, the 


siudg. sample assays fr oin hole lE compares f&verably with. the corres 


pending cor, assays.
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ssAT DATA .7	 A DIM0ND DRILL ROLES 
coi ASSAIS	 percent	 3PJDE. ASSA! 


Length	 Oa.	 os.	 %	 S	 CORE	 0%.	 0%.	 5	 -% 
afaie	 iu.	 An.	 cu	 ZJ	 AU.	 AG.	 CU.	 ZN. 


interval of Cor 


Hole 6A	 28O. 73%	 .. 
i3	 1


., -. 


100%	 3 No reliable sples obtained. 


81.13% 0.027 .	 2.0 1.06 7.58 
I4.0%I 


100.0%
0.02 1 
0.03


13 
2.5


0.65 
3.11


540 
7.80 


100.0% 0.03 2.2 1.41 9.5 


36.0% 0.01 .	 1.1 0.60 3.S 


108.0%
O1 


0.01
1. 
1.2


O.5 
0.70 2.80 


125.0% 0.0]. LI 0.70 .	 2.140 
67.0% 0.01 1.2 0.70 2.70 


111.0% 0.0]. 0.2
.


0.96 14.130 
50.0% 0.0].	 . 0.8 0.63 2.60 
67.0% 0.01 0.8 0.65 2.90 
83.0% . 0.0]. 0.6 0.70 3.00 
92.0% 


122.0% 
83%	 . Hole caving 


94.2% 0.114 14.06 . 14.20 12.75 


50.0%
001 
0.03


0.06 
3.80


cS.B]. 
3.3].


1.20 
9.140 


108.0% 0.03 2.10 2.55 5.30 
100.0% Combined with 306.5.309 
97.0% 


100.0%
0.36 
0.07


4.80 
14.30


14.814 
2.90


18.20 
11.10 


Combined with 312.315 
97.0% 0.07 13.00 . 14.48 12.00 
89.0% . 0.07 3.130 2.80 5.30 


213-2813.5


	


•JJ	 '4 
0.5	 0.01	 0.I	 0.20	 0.9


Role 6.B 3O6-310.i 13.5 0.023 3.53 2,09 . 16.145 
1.5 0.02 .2.6 .6 12.9 


307.5.309 1.5 0.03 3.7 2.18 17.14 
309.310j 1.5 0.02 4.3 2.73 20.0 


Hole 6.c 5.30.5)6* 6.0 0.028 14.3 2.58 12.1 
IiO45 .O 0.03 13.8	 . 12.72 fl.8 
5351I. 536 1.0 0.02 1.7 1.91 3.6 
536537 1.0 .0.01 0.9 0.65 1.6 
5)7.538.5 1.5 0.03 1.4 0.90 2.8 
538.5.5L0 1.5 0.02 0.14 0.70 13.3 


1 0-514j 1.0 ..... 0.2 0.25 0.6 
1.0 0.03 0.5 1.15 39 
1.0 0.03 0.5 0.70


.
1.6 


535h4 1.0 0.03 0.3 0.30 0.8 
.	 514 . 5145•5 .	 1.5 0.04 0.13 1.135 2.5 


55. 5148 2.5 0.03 0.5 1.15 3.1 
Role 6..E 3014.315 11.0 0.Oè 14.12 14.09 114.40 


3O3ui 301 T.o 
1.0


(L0 
0.08


0.5 
. 2.2.0


1.C2. 
13.88


7i.9 
8.7 


305.306 1.0 0.02 1.20 1.22 .5.0. 
306.306.5 05 O.0i 2.00 .	 2.014 6.7 
306.5 . 309 0.03 6.10 4.18 16.1 
309.310 1.0 0.03 13.90 5.20 213.6 
310312 . 2.0 0.03 5.30 5.66 2.lz 
312.315 3.0 0.05 3.50 3.62 9.9 
315321 6.0 0.02 0.80 1.27 0.8 


Role 6-D 466468 • 7*
-


2.7 0.067 . 14.3) . 2.19 30.3 
.5


--. . 


1463.1367	 (lit. 21k) 1.75 Ti'. 0.10 
(last 121) 1.00 0.08 5.40 2.134 28.13 


J67468.7 . 1.70 0.06 3.70 2.014 31.14 
68.7469 0.3 


469471 2.0 . 
71472 1.0 0.01 0.10 0.15 0.1 


468.747]. 2.3
. 


0.03	 . 0.60 0.66 44 


* Ore section	 ii*ighted averages


18.0% Ti'. 0.20 


69.0% 0.05 1.7 1.22	 . 6.80 


108.0% 0.013 1.1 0.71 3.130 
50% 0.03 0.7 0.45 2.70 


100.0% 0.01 0.5 030 1.140


)issays by Abbot A. Ranks, San Francisco 
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'The ore shoot co*ins the following walghtedaver&ge grade of 


metal: 3.0$ percent copper. 15.72 percent *i*c, 3.73 ounces silver. 


and 0,035 ounces gold. 1:e. values were obtained by multiplying the 


individual weighted &vsrages fo the ore s*c1ons ii each hole', shown 


in the 'table of assay data, by the corrected width for etch or. sctiø, 


combining the results, and dividing by the sum of the widths. The sver. 


age width of the ore shoot is 4.5 fe*t. isr calculating reserve tonnages. 


it was assumed that there art 10 cubic feet of ore per ton. 


1* the diagram, fig. 3, a block of Indicated ore of the above 'grad* 


is outhle4, co*t&ini*g	 ., The also of the block is baste on 


the assumption that the same or. occurs between the drill hales, and 


extends for a radIus of 30 feet outward from driU holes 6C, 61), aid E 


in the plane of the ore shoot, but ii limited. b. the Camp. Seco fault at 


the upper sad. and other. geologic factors mentioned previously at the 


suthit end.	 . '	 '	 '	 .	 ' 


Inferred ore reserves amount 1' 51,900 one within the outlines 


drawn In the diagra. ', asiuming that the grade of ore and the thickness 


of th. ore shoot does not change mstori*Uy for a distance .1100 feet down 


dip below hOle 6Z and 100 feet northwest along th. strike from hole 6C. 


Possibly, fault structures complicate the picture of Inferred ore, but 


from the characteristic .1 the qsarts porphyry host rock to coittinue un-


broken by faults for considerable strike distances In the mIne, the extra-


polation is a reasonable oc.
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M.re era may oust within the black ont] ed U the ore sheet 


Is loatl*ular, but the thickness is prsctksUy limited by the thickness 


of the quarts porphyry. echist, about 20 f.**. The continuation of the 


ore body to north *nd at depth is purely a matter at speculation, sl-


tboub judging by the si*e of other ore sheets In the rue, the .tse of 


the black of intoned ore Is generous. Further explaratias *f the West 


zone, however, i* the £otwall 1 the Cunpo 8.co fiult at lower levels 


aid to north *1 the DMA di*inø*4 drill ho1a probably woUld r.sult in.. 


£ia4ing other on sh*ots of comparable size aid grade. 


Toapror1:. 


The original exploration project contract, dated May 25, 1953, 


approved a tot&1 •xpe*dituø not to exceed $l•9, 122.00, to which the 


Government wo1d contibu*e SOperceat or $14, 31. 00. Six sine cite 


were later mad. to the otlgi1 contract which provided for changes in 


the diamond driflhug program and for cx ince*tivn bonus to the rchabU 


itatton ci,ew. Mowe'ver, the total amount of the coatrzet was not altered. 


gt1cf$ 


The ttal cost of the project i.e reported by the New P*nn Mines, 


Inc. was $94, i9. 30. This cost was derived alter d.ednctiag receipts 


for salagecb1e4roporty &mou*ttiig to $1, tSl. 15 upon the termInation 


of project	 A recapitulation of costs taken frm the operator's







I 
More ore may ezistwfthth the block outlined U the ore sheet 


Is Ientic*thir, hut the thickness là practicafly limited, by the thickness 


of the u*rts porphyry echist, about 20 feet. The couti*a*tiou of tk. 


•a. body to north sad at depth is porely a matter of sp.ciil*tiou. *1.' 


theiihjadgingbyhesis.of.th.rorsshe.tsi*themin., the shoot 


the bkk of interred ore is *nerous. trther oupleraties o the W,st 


s.ee. hewoirer, is the feotwsll of the Camp. $.co fault at lower levels 


sad to north o(tbm DMLA dianteed drill holes probably 'would r.aidt in 


tin44*g other or. shoots of cea' rsbe *1*. and grad.. 


ZXPXNDITZIRE$ 


The original .l•r&tlon preoct ceetract, dated May 2. 1953, 


sppr*ved a total eapiaditure not to e*c.e4 $149. 122.00, to which the 


Oo.rma.nt would ceetribut. 50 porcout or $$4, 561.00. SIx amendments 


were later niad. to the orglna1 contract wMch provided for chasges In 


the diamond drilling program 	 in.nthr. bonus to the reh&bil' 


itatiOn crow. However, th. total amount at the contract was not *lt.red. 


ff	 !o.ct: 


Th. total cost of the project as rspt.d by the New Penn Mia.s, 


Inc. was $94, 199. 30. 'This cost was derived after deducting receipts 


for salvageable property amounting to *1.931.5 upon the termination 


of proJect work. A r.cspitulstion at costs tok** from th. operator's 
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monthly re3)orts ste the basis for the *bov* Costs, )iOwever, this sinount 


would be subject to deduction, or inie dment. £oflo*ing the finsi m4itiag 


of the catract. R.ca$tulati.a of the operStor's mosthiy reports Is 


shown in Table 01. 


A summary of costs far tb. separate Items of work as r•ported 


by the operttor *nd unit costs are contained i* Ta11. IV. 


Oover I ent'* sre of s orotion costs ri j i :r	 LLu	 nr :'	 t*i--ji-


The O.vernmaat's ab*re of the actu*1 cost of this ex$rstl•n pro.. 


Ject (a. ,epartedby the New Penn Mines, J*c.)waidbe $47,0.5. 


camp*te4 as fo&lows: 


50% of $94, 1.)0 $41,Oft.63 


The epproved shat of the expleretion cost, born.e by the Qover* 


ment is nst hzow* at this time, sad th. above cast may bo slightly changed 


&fter fi*a1 auditing end adjustments are made. 


The un.zpond portion ef the approved Oovernroent'. sh*?e of ez. 


pendftnres in connection with this proe€t Is $37, 4i. 00 computed as fol 


laws:


Total approved (estim ted) cost of pr.Sect	 • $149, 122.00 
Qovers nest's pordcipeti.n 30% (estimated)	 * $4, $1.00 
Less Gov't* share of :t.i I epondftr.s	 z 47 
Ovctnment's share, unezpendcd	 $ 37.441. :3 


Only '.09 feet of diamond drilling, or *. 3 percent of tk. planned 


dien end di ling eaplorstion work was c.uplet.4; and 55.7 percent of the 


authorlz4 (or estimated) enpendituros were made. 
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ABLE flI a."t*a- of Opoxstsr'a Mo.thly Cost Rsost. 
-	 1JL 


imrnp.ad.uiY


j. - t -jM - . 


Lsbs	 Y
--1	 - 


Gr. MM1s 1


I 


Op.rsUaV


r-	 r. 


MiIcsU'Cast*gficLJJ 
rm	 .L	 I•


Mo.My 
U- . -	 ii	 N	 J


astt*.eta 
L1	 - ....t:fleIr -rrrrrn


& Ssfl .ii-	 TTi.	 L: £I,.st .	 iui UiIl	 pf
T.s1 j	 p 


7/31/53 $7,137.39 $.307. $ M$.10 $1,922.97 $123.12	 $1&0$1.% 
1/1	 $/31/3 $ 3437.$7 1,921.05 4.33.13 1*2.15 1,$$,0? 19,435.97 
9/140/33 2I511.Z2 1,135.34 501.10 9%.SZ 11M$.M 
10/131/53 10,170.73 2.4%. 31. 932.55 511.10 1. 101. 72 
11/140/33 8,071.30 2,511.11 1.03$491 5*1. 1* 1,flI.54 13,441W 
12/1 .31/53 8,411.25 1.434.% 1,059. 501.10 $14.99 13.45L$ 
1,14.20/54 2.27.8$ 1.521.4. $41.04 274.44 144.02 4,040.70 


* 1_ 1ru	 N	 rig..	 U
$a1if. mI*. of	 srtv 
T	 r	 r	 •	 11Th I	 i	 1	 I


p.t	 riaitLo. .tp..jost 
l	 HI	 flJ	 •u _-_._ LL 1_ffl LJ I-J-__	


t	 I	 551. 15)


total.	 $3.394.13 $1,224.43 
$iIS 472.41 $4S7.O5	 I434.23	 $125.12 i96151.05 * _J. .-	 - -•	 U	 _	 4.I Li I	 tJI Sr n	 L III irL	 t* ..J	 M	 -.	 r	 T - 1L.J J rn	 IL__.	 LL-J 


N 


' Tol cost of $.rst1om pru t as tapott.4 by ap.rater	 $94,195.30 


1, Di*4 drliuIa cos*vost • Cosda.ai1 DviI1Ia Cossáy, i.os £a.1.e, Calif.ra**. 
2/ css $4,504.00 cbarg.4 I. oervLsi.s by W. 1. CtlsweU. Su.vl*t.Mest. 
3/	 ebarges fot tlb.r, $.si,.., pip., tzack, powor, s 	 iocames. utpp11.s total poor 


cbsr.. *4274.75. Salvaije 	 at prapsny iou pn teir*satImui .1 prJ.ct $1, 951.73. 
I D*px.clstL ebarijsd a a*pumeat 1*ratabe4 by Uis apoistot. 	 -	 -


If bscea r.pslz. to .psst, .s*pIM a4 a1ysfs, psyroll tazo., Iair*•, ..vkaaans cosispessatios. 
-	 acc.t1., -	 a.' -	 - 


i/ Cbsrg.. for bydtefls.$c acid oat betUes lot drill bat. s*rv.ys. 
1, Credit dorivad lxo s*le of oshsgoaW. ipusit ofto, temlastLc of prejecs - iot yat repott.d by operator. 
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?A1L IY. 3msTy lTi1 PvJ.ct Coot. 


- Iu1fU _JL	 bIlalIT NIII1IT T	 - . JJU.	 1 •i- )1U U1JTI!)1_I_a JTL1T	
i 


	


gur	 tuta.nju.mr!L$uumi*an unIl* 


Cruc*t,11001v1	 a 153 $13.73 $ 2,101.01 
$ttIIo. 3, 1100	 1*S1*rels	 b 33 47.3$ lLflO.90 
$vUts aM cvoaacts, 1400 1.iel c 1,040 10. U tO,	 S. 52 
$bstNo, 3, *srfoc., USC level 1,150 4.23 4014,93 


Diaasasd D$IUsg:
3, 394, $3J Cebt**s*** Dstth.g C.. 	 s 519 5,90 


Other 3$9 3.3* 23	 93 
T.s1 131. 


loss .s1v. pdc. ot	 Ørty 
To1 cast .1 pioj.ct $94, 19g. 
Coot p.r foot of 4s1*as 4rWia$ $	 14. IS!!


U Work tt.*m *tbu1ae4 by slerstIaui pr.j.ct cesirset. 
1/ Velt. *1 srk uosH.4, am .lsIe4 by aperstor. 
1/ Cost per foot as 4i.taib*t.4 by aevstw. 


1	 casbsctSra cMr.s beer. flash sMts as Mj*stiuis. 
Ii slMms casts for lsbsr. .*p.irvi.ias. ap.st*i *st.r*al. a4 .pU.., 


ep.rstg ..sp.sa*. tacsI.as, aM ior • as siibuudtti by ap.acstor. 
F bliss. is3oo eootve4 tsr j1y ewaM pesporty tsEt*ve 
I T.to& coot of pwct a. r.porto by spirstot. sobjact to fl1 softt aM 


s_is. 
$1 Cast per toot of disasM 4rtlU.g .eplers$I.s accaas$1he4 duas praijact. 
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?ctIot dsr1 ipersttoas 


	


rJtr-uru 1IJLJ*ItJ_.	 II,$rI . L 


Tb. operator's final repeat lists * prodsctIon amounting tD 


$2. 4?. 94 darIng, the esplerstiot projects sn4 the Government's royalty 


or r.pey*is*t at 3% as $132. . 	 s p ' tiot is IIim	 1Ii bnis 


derived tron* the r.cover'o copper from mine water. eatsct*d tram the 


Pamt Mini dariag the exploretles program. however, the operetor 4M 


not tarnish 4.toil* as to the sares of his prodectios. 


If a certificate of discovery Ii issad as a result of this project, 


the $132, 40 repayment to the Government t.w*rd the .xplsrsUen Iota 


woild be r.jaisit*.


ZJTICIENCT 07 QPE**TZONS 


The overall coat of porformma the .5$9 feet of diamoad 4rW'n1 


.*$.ratlot work was $14.30 pea tc.t* this. is cossiderad )dijb. The coat 


p.r foot for the contract dtsao.d drUtlag was $1. Ni map.rvi.ioe. Jahor, 


supplies, edpm.nt s other .*penss. dirsedy *ypItcabl. to drilling 


were $3.32 p*s f.ot& sad tel bflltottot work reqisirad to accomplish *0 


sndsrgroaad .aplOrssi.iri aasooat.* to $4.80 per foot at drilll*g, 


Costs for performing the 2, toot of rOhüILttstiot work svea. 


aged $12.53 per loot, Tht. weak eatailed essenti*lly c1.a*-np at old 


workings sad la.*Ust$a. of sir, water, voatilatic: sad *t.etrtcsl isct1 


itles; isly a smell amount 0f rskIag sad r.tib.ring work s r.qots.4. 


• A dtstribot aithe coats Of the prect at. cott*In*t ** Ttble In sad 


	


t coats Of the	 Utá*iie work are shewni 1* Table IV,







Th. epseatos iats ot pvo.iis In cp*.t1*g the rohehilitetion 


n drilling ,.rk is considered utistsctor, t bigk casts.tor sflpuPu 


vision sM labor ci. r*fictd 1* the ses.ivo costs for p.rtorl*g the 


ezpZoratioui project. 5.• sonc..ssry rnponsss were *bserv.4 in eatra 


sa* the pexcbctls .1 materials sad supplies, sad 1* charges four 


*ad tr*asertition bi tb. drills1 contractor. 


Sampling procedure sad sap.risien i the drilling sper*tion$ war, 


cobsider$ poor. The operator's repr.sentetive at the pr.j.ct (Mv, Wilbur 


F. CriawU. Ispertatondent) did not c*.porsts fully with DMLA inepsét. 


lag engineers is .pIyisg cost date cad ether information pertinent to 


. - progra 
0• 


The cost of coni$etlag this ez$erstloo project is considered en. 


csssive.


EQUIPMENT PURCHASED FOR THE PROJECT	
0 


Operating .qstpiont 4 en this project is fu*eished by the 


operator on a monthly rental b*sis, based on an aenssi depreciation of 


10 percent of it. value. 1* sccoMi*c. with the tones of the cestrsct, the 


monthly rests! of this .ia1p.** (list.d in the contract) . $5$L 10 per 


month	
0 


Upon the termination of the project, the operator s*lvag.d zeatez' 


1*1* aM supplies, which bad an *ril perchase price of $4, 76. 16 


24.


A







TM. peop.rt was sold to tb. Joint sceosat *1 the Oovuaisent and the. 


sporator for $1. 951. 75. £s1vsjia apezattoas wSr.p.rlOrms4disrlag 


the period Jsa*iary 9 to Jsn*sry 20. 1954. 


1). to di. cøvresiv. cbersct.r of the Pees also water sad she 


.*cessive c.t of remOvl.4 sU of the materials sad supplios used Mor' 


around, aisly & portLao of them were ulvsj.4. A list compiled by the 


operator which show. the qusnUtiss of materiel. sslvqed sad their 


dispos$tlaa Lellowes 


Transit. pipe, 44scb. 20. 1b test 37? toot $151. S $212.	 * 
*a1s.t..1$p.nlppiss. Zoo. 31.44	 .14.00* 


+s	 !P	 3'z4 2.., 10.40	 34,10* 
•	 "pI*gvslv. Zoo. *1.250*	 . 


Aa*g.i.	 3 2pr 74.12	 31.00* 
' check valve,	 .3*1 .	 I oo 1U.*	 1*4.30* 


rams presmire raductia* viilve 3 os. 41.55*0 
Stemless .t.li wit, reps. 11$ ib. $00 Loot 45.700*' 


1	 3/I4inch 400f..t $400**	 a. 
'	 1/41eeh 1,ZNfeet 442.400* 


ILubbar covered wise ciM., i/O its., 400 v. UI loot 311. 50*0	 - 
Yo*t., 12 also (s.id 3T1 10.30/ft. 1,10. f..t 1,359.75*0*07.10* 
Misorsl1.141b. Z,O00ft 711.20	 - 
$1Ck tras p, 2 . má i 1,00. foot 431.000*210.00* 


1	
li.inchsiso(s*1d6$O'I$O.lO 1,0O0b..tZ0Io0**j* 


a toot. 
ots1co.tt.praJoos $4,774.34


Ssi* doo of Items .dd as a w.slt of advertising 
Sal. pric, of b*lance .1 Items psrehss.d by Now Paso. 


•	 Mine., 1. 
•	 T.tol salvage v*loe 


as a result of advettisieg to verbs bys?.. 
**$slaace sold to operator, Nw Paso Mbaes, lac.


$fll. 15* 


*11W' 


Is. 







o 


Tb. Items of sslm.sbl. .qdp.pt were chechad sad Inhvscteyi.d 


at the mia. sit. after the compl.ticui o1 the project by lab. D Waras sad 


r.emmaaded for .slieØs$. Seas. s4dl!! materials sad. .ap$i.s 


which werà aced 1* the mIss Is c ectisa wIth the project were sot 


deemed worth sslvsgl*g3 or they teaK sot htv. bees removed from the 


mice sad cold at a profit to the b.n*fIt *1 the Governnent. 


A eel. price of p31.73 was t.s1tsed from the s4e of a portien 


at the items (as Idic*ted is di. tahelaslosh sad di. kisses of thorn were 


porebsead by the operator, New Pem MIs.. . for $1 * 000. CO. Tb. 


total salvage valas of property sold wes $1 3l. ?S sad di. Oevsi*et's 


she,. wosli be P?S.$$.


OTMgR INTORMATION 


	


Trt4'sri	 l01 4Ises4 diriI bile. AsMic A 


	


1	 t	 - LL -I 	 r.t	 -.0	 •i	 .,u -i*-
ervsys of the dismoad dm111 bile. Os this project were mad. by 


srsa* at Miss. .aglnsor!/ aslag * Tre.Psrt tastromsat, 


Ivy .TrCtter4 P5j*$ lastremeats $2 $aher Street, Sadhery, Osterlo, Canada. 


ladhastioss sad bosring. of di. he!.. were geso*Uy taken at isterval. 


if 100 feet while the drill wa. located at the sit. fr placing the isotsomost 


sad suilisry eqaipasest at the docird d.pth ashag the regalar drill r*ds 


To provost delays In drilling, sad to allow moving di. drills when the bale. 


were completed, some of di. bole. were snrveysd at greater Intervals. 


Plan. sad seetios. of the boles as d.tevsda.d from th sarvsy. are gina 


	


m-r-u1.*1.J-uns._N I. LJ flJLr	 L M	 fl-D. Wars..







4 
in AppeadizA. 


*cU*st*ens of same 01 the b.ts wove determined by the bydre. 


fineric acid bottle m.thd by the operator when the TreiPari Instrument 


was not *v*fl*ble these are also given on th. drill bole logs. 


s


Legs of diamond drill hole. as submitted by the operator are in' 


claded a. AppendIx 3 to this report. 


C*r.s dert".d from diamond drilling were transported from the 


project site to the lurenu .1 MIne. cove library at R,no, Nevada, for 


the purpo.. of r.taIis4ag a permanent record of the formations .ncouat*rd. 


Cores taken tram the meet anIneralised sectiena of the holes were 


used by th. operator for metallurgical testing purposes Analysts 01 these. 


composite sample., sad results of the tests hove been requested from 


the operator. 


Saia$ei snays.4 by the	 of 


Check samples of cores and sludge, taken from the aninersIlsed 


s.ctiens of the diamond drill holes which were analysed by the *lydro-


metallurgical and Ore Dressing 3raach of the 3urosu of Mines are given 


In the sequence of sample numbers as supplied by the operator In Appendix 


C to this report.


2?.







ft4**a4 a	 jntaerta&to the coat of this1pzo4.t 
1* T1$	 I	 r	 1r	 -I- at 1	 J	 t U 


£Uâ**iU of fl*al colts ai4 expeiditares which were aubuitted by 


the p*zator zvisy alter thc te*aL cøat flgurs contained within this report. 


Son. of the costs fQ1rs!ervlaion *nd labor ncud after sn. 9, 


1954 uay not be applicable to the contract and the termination agreemeat 


ii cO* (tlefl with the ssbse of project uipnent Jointly owned the 


Osrvernueztt and the oper*tr 


Also, some of th coats ,ubnitted by t1e Continental DriLling Co., 


who performed the diauiond drilling work nnde' $ eost.plaus $ percent 


contrst arrse4emezt raay not be ace eptabl* under the eploratioe pro-


jec t contract. Certain $terrs of Muip7m.ltt. tre11ng expeses etc are 


not cov*rtd by the e*mttract. Adjustments to the drithn c.i**rs iii. 


voices for .tipan.1tt which waa nt used, or which was salvaged (ettch 


as core barrels, bits. dsmois., etc ) rsay be fortbceming 


2$.
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DIAGRAMMATIC LONGITUDINAL SECTION IN THE PLANE OF THE
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I1an and sction of diamond drill holea a determined by roari urv.y.
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CORE	 O7Y I?2MkRS
iliceou greemtone, faint claage	 Cor 


often 'only frgut 0 Fracture sirface	 often display 
• a redsh	 tatn ptsibly an iron oxid 


69% Graenston	 ulr tect'ur, poor cleavage s Core only 
• frarant0 Bleached apparnce 


Bleached, altered, thloritic grenstone 0 Strong cleavage 
h'aring	 Core 0n17 £rents 


• Siliceo	 grento, granular texture, bleached appear= 
rtc	 nerallr core coniting of fragnents only0 


82 Siliceous gr®enton, fine grained, bleached. appearance0 
Greenstone, granular textxro	 bleached appearance0 


S3 Grenstono, ailiceou	 granular tethuro, bleached app 
anca, poor	 lenvae, core recovery ganerl1y only fra 


• anent	 Section L3L. to Lh2 very siliceous0 
• 89% iUceou	 grecnetone, faint cieavae, granular textured 


corsiderable pyrit 0 Core consists of large fragiezts 
Sorne seetons lightly bleached0 


33% ericitic schit woakly inineralied with suiphides of 
tron, zinc and copper0 


22, Sericitic schist strongly mineralized with sphalerite, 
prrite, and less important amounte of chalcopyrte and 
bornte0 


91% Ser'Lcltic schist and occassional bands of gouge 0 Sphalcr.=. 
ite present in significant quantities with less copper 
sulphides0 
S1liceo	 schi9t uaifoni1.y but treakly mineralized with 
pvrtto 0	 Occasional narrow bands of very week coper. 
zinc rninercijatjon, 


63 Seven inches of nassive quarts and greenstone mineralized 
ñth pyrite, Fourteen inches schit mineralized with 
quartz, pyrite and sphalerite 0 9 inches of schiatoac 
grenstone0 


67% Schistose greenstone, slightly bleached, with visible 
pirit	 Moderate silicificatjon0 


lO6 Grnuiar greenstone, moderate silicification,goo 	 clec 
age0
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LOG T)M O E O kO DRILL HOLE 6E Pa 2 


Footg	 Recovery	 xrk 


3OL. 303	 83	 1' usive quartz fo11oed by 6 ich of qurtz 
poph' eh1st wc1y minera1ied by chaicopyrite and 
spierit 


inches of pyritic qurtz=porphry ehit fo1lowd by 
2 Inches well ineralicd with silphds of copper 
inc 0 Sriejtj 


3O21	 925	 Heavily	 liedquartporphry schist SericIt 
chlcopyrIte borrtite phlrit0 


L3380 	 llf	 Schj,, wk1y inerlizd with ch1opyrite ephairite, 
pyrit, 0 3325 to 33P5 greenstona0 3337l	 9)	 Si1icous renston, fine gra1ned good clavage
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(oIi:,r CoorJinats: N 41)4
	 Beari 


E 366L
	


Dip:	 Vertical 


izc: Nx to 3 feet; x to bott at 92 ft0 
U .e oi1ar: 12.l03	 ornp1ete!	 1h. 


nr1izaton: T'o mineralizaton o ocoioii ' iniportanc	 as foin-J in this ho1 
rn the collar to 3S2,5 feet9 an from L3l t bottom a L92 fee 


only :renton w encointred, The sc	 tic q'uartporphry shi.t. 
wis cd from 352	 fet to 8i	 inralization,	 nsctin o 
coy! te, opha)rLte, and a od deal of prrith coveuced 4 n the 
groent:ne at 3C feet and ext'mdei throu4iout the sht 0 iaiuo 
a thti by sltde s1es nevr oxeded 02 corper and. O30 
?nc 0 Theoa were for the rno$t part confined to 	 hari'in zll 


'1ori 350 to	 faot a't which they dec1iid to pprxiiaiy 
half th1 aomt, and continued thr'ugh out the roaindor of te 
sch i t 0 na'.vL o the core failed to r r veal an values at all 


'ore Reovry: 863 
Total T)crth:	 92 et 
Poti. l r1l •Frif'ts (ncldir setting p, ourveying, etc 0 38 
Aver	 footae drilled per shtft 129! 


S.riey Uinc	 r'3rflurt &Ld 


Depth 


Oo11a 
100 
200 
300 
Loo 
492 


Re', ,	 ______


Vertia1 
87 


-82 
8 


03 9one reiieit 
3.36 90 1ar1, fresh, fine grained greenstone lightly streaked iith 


epidot	 1oarae faint, good core 9 siliceous0 
100.0 Coarse, granular, s:iJco	 grcrutone 0	 Masive, with	 cb 


epidote.	 Poor c1eavae and good coro, 
99G3 6 t'eet as above,	 Rerainder fiiiezrained greenstone 	 rith mod 


erate b1eahth	 and s1icificion 0	 Lest twelve inchee 
consiats of chloritiec, h1eac1od, 	 ranular greenstor0 


92O h1oritic, h1eachei 	 reenstone fragaririot3 rith poor cbavage 
63 Q	 to 7O	 fce	 finerained, siltceous 9 greenstone0 


71109 961 Granular	 roestone, with occaoionai devolopnient of 
onats and eidote.	 Locali.y si.liceou 


l.09-l2 O8 Greentono fraamnet, strn;1y b1ched and altered, chloritic0 
inches of heav,r	 ou	 it 113 feet0 


12	 i? 57 3 Bleachel, ch1or tic rreenstcne fraento	 Occassionally 
some si5c.f±catin 0	 Rarely sections of 3 to 6 inches of 
macsive qurtz 


89 Si1-eous grenstDne with moderate 	 ioachinr 
19l73 898 Greenstone	 racaents, granular aid bleached 0	 $orietimes 


siliceots, sonetirne	 criloritic 0	 Generally indistinct 
Cleavage 0	 Occassional bands of massive quartz0
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173 J-1oi	 crorttod 19 to lOS feot	 of 
17iL 7OS Finr&tnc	 Uous	 sti'	 pair Cro1rte 


bloathing an1	 i.lto	 atrn.	 ri istirict	 ava,e0	 Occass I. nal 
bri1.	 of mive quar 


13L22S 27 Grnu1r	 ton, s'1i	 eow, 'lt	 11oirdte b1hi.rAg0 
Ocottal tarro	 hands o	 iaive quartz.3	 Poor c1vae 


irly goad cor0 


- To1	 conrmod t	 LVC	 ri-	 trou)1	 doi to 171 feet due to 
cang belo	 n1 o	 centod setior at 19 feet0 


22236 953 inets o	 fin	 raiied,	 h.orti	 ircnstone0	 Modrth 
blacin	 an	 siUcfa.iOn0 


23623 6i7 3ilious t r'1 R uitLi frequent 12 to ]J	 inch stionr of 
massive qurirt 


2322 9,O GrAStO3, forinti	 .rid slieois 
23229 31.Ii. Jnerit	 of qurtz arU Jiac1ed, ci1oritic	 rfl3tDn3< 


Gonr1ly poor	 1ava 
2953O 5R02 (rnv1ar grJ r3rstndc, mott 1.ei. apara:c, siliceous a rid poor 


3O31 5ili:oou	 r3enstonc, felstttc t	 ture, poor c1evage0 
Poor core 
Grto	 frgn(nt,	 11 bbach'1 and either strng1y 
s-tllcified or e1s	 h1oritic0	 requett 12 to 16 inch 
eectios of iPsiive quartz. 


326335 86e1 Treenstone	 stronç1y bleached, chioritlzed an 	 sericitized0. 
333S3 Siliceous	 renetone, t1ericie1, st•og :1av.ge 0	 Strongly 


steaka	 with	 .icot	 nch rnasstv	 quart0	 core mostly 
fraganet,	 oe chloitic.	 Last six	 .nciee sericite schis 
m&ncra1. zod !-rith pvrtt3 


9?8 Sen c.te	 hist stron1y	 inr rlized rith pvrite0 
9?6 1te	 chist, Treak1y mineralized wibh PYrG 


1\hr!erOls bands o' nasive cuartz to 10 inches in ienth0 


oo) corc 
1.•iJel 1O20 'irst 6 inhs ma:sive quart	 eitain&r quartz oorphry 


schst0	 (ricitic)	 No visibla sulphi•ies0 
l('Oj) -	 Greentone0
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Samples analysed by Ir.s of Mines 


Role Sunpie	 to.Uge	 Psrç.rt u.-rti 
No.	 N..	 _	 Zn PbAuJi *r 1111t	 J___1$J_*1r T 


7 Core 309 310.3 2.40 18.1 0.9.0.025 3.5 
8 301 309 2.13 14.3 0.2 0.013 3.20 
.9 304 3*7.3 1.25 1.0 LZ 0.025 2.30 r	 . r1L Y10I1I6r ZW 
11 U 284 *14.5 0.13 0.8 0.2 0.01 0.10 


11	 13
I 


H
I


501 512.3 0.03 L4 63 Ti'. Ti'. 
14 312.3 317 0.04 0.4 0.2 Ti. Ti ;	 .1j: 


13
r.4	 .L.t


3)1 0.10 1.0 6.2 •u1*. Ti. 
14 530 533 2.33 13.7 0.2 0,015 4.20 
17 333 134 1.18 .2.1 0.2 0.01 1.30 
1$ 534 337 0.42 1.5 0.2 0.01 0.30 
1ff ' 337 . 538.5 0.70 2.8 . 0.2 0.01 0.70 
20 531.3 340 0.40 4.5 .0.1 0.01. 0.20 
31 140 141 0.15 0.4 0.2 0.003 Tx. 
22 341 342 .1.00 3.1 0.2 0.01 0.20 


.23 342 343 0.42 1.4 0.2 0.03 Tx. 
343 *44 0.1*. 0.3 0.1 0.02 Ti. r iT	 Ii L L 


543.1
1*
51i


I	 tr 
o.ôs


I
&4 &* Ti. Ti. 


3$ 310 *73.7 8.03 0.3 .0.2 Tr. Ti. 
373.7 515.7 0.04 . 0.3 0.2 Ti. ii'. 


40 . 575.. 37$ 0. 10 0. 3 0. 1 'U. Ti'. 
4.1 . 3$ 383 0.05 0.2 0.2 Tx. Ti'. 
42 313 315.7 0.03 0.2 0.1 Ii'. Ti. 
43 393 391. 7 0.0* 0. .2 0.4 Tx. Ti. - 
44


.
*44


rt	 i	 - 
341.3


it 
1.4


. 
'1à3 0.2


rj	 r	 i 
0.02


r
0,30 


41 " 345.3 34$ 1.20 2.9 0.2 0.01 0.20 
46 541 349 0.04 0.2 0.2 0.01 Tx. 
47 349 151 0.0$ 0.3 0.2 0.01 Tx. 
4$ 531 SU.1 0.08 0.2 0.3 0.005 Tx. 
49 . 352.3 134.5 0.04 0.2 0.2 Tx. Ti. 
SO 334. 5 336. 5 0.03 0. 2 0. 1 Ti Ti. 
Si 136.5 537.5 LOS 0.2 0.1 Tx. Ti. 
52 557.3 0.05 0.2 0.1 Ti. Ti. 
53 U 359 540 0.01 0.2 0.1 Tx Ti. 
54 540 544 '0.03 0.2 0.1 Ti. Ti. 
47 .	 509 573 0.11 2.9 0.1 0.01 0.20 
4$. .	 --ru.	 '_'--.'.i.'..'. ..	 I' 3. 349 0.01 0.7 0.1 Ti J,,,_. Ti.
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A
•.. __________ 


___	


it 1ZJ i 


41 ,• 344 30*.; 1.9 1.1 0.1 0.02 2.00' 
7$ U 304 1.21 49 0.1 0.013 . 0.90 
11 304 303 4.13 9.0 LZ. 0.01 1.13 
1*' 321 3*7 0.01 0.7 0.1 Ti. Ti. 


•	 73. 327 0.20 0.3 0.3' u. 
74 303 304 0.70 1.4 0.2 0.01 '	 0.50 


301 34* 0.1* 0.2 o2 u. Ti. 
7* 315 *21 1.11 0.4 0.2 0.02 0.90 
7? 313 313 3.13 9.9 0.3 LOS 3.0$ 
1$ 309 *10 .)0 13.1 0.2 001 4.70 
79 304.5 30 4,7* 13.4 0.1 0.04 6.0* 
$0 310 311 .31 3L$ 0.2 0.04 500 
'11 fl4 00$ 0.3 0.1 0 Ti. r	 t u 4r* . 1ffi . t 


$3 it 441 447 1.01 4,S 0.1 .0.02 1.70 
$4 I' 441 $9 O.K 1.4 Li 0.02 0.10 
$5 U 44. 411 0.42 2.1 0.1 0.02 0.50 
$1 C.,. 411 44* 0.02 0.3 0.1 'ti. Yr. 
$1 U 03 .; 441 0.03 0.2 0.1 Ti. Ti. 
$9 44$ 447* **.* 0.1 0.05 5.13 
90 441 441.1 1.04 29.2 0.1 0.05 3,33 


• Ti 441.7 411 L.41.. 3.4 0.1 • 0.02 
UT 1 ii 1 


94 *70 471.1 $..01 0.2 0.1 Ti. Ti. 
471.3 4*3 0.fl .0.3 0.1 Ti. Ti. 


94 403 490 0.44 0.3 LI Ti, Yr. 
• 490 '49;	 • 0.04 0.3 0.1 Yr. 'ft. 


U 49? 0.11 0. 0.4 Yr. Ti.. 
II fl 0.11 0.3 0.1 Ti. Ti. 


100 1*l. 0.1$ 0.4 0.1 Ti. 1*. 
101 •


• 
701o* 104 0.0? 0.3 LI Yr. Ti. •	 • 102 ' 104	 • 144.3 • •M 0.3 0.1 Yr. Ti. 


103 " 704.3 701.3. 4.04 Li	 • LI Ti. Ti... 
104 10$. I 109.1 0.01 0.3. 0. 1 Yr. Yr. • 1,3 109.3 110.3 0.04. •, ,$•4 Ti• Ti, .
104 71.0.3 111 •	 0.01 0.3 0.1 Yr. Yr. 
101 713 ILL) 0.04 Li 0.1 Yr Ti. ta 712.5 715 0.04 ' 0.2 0.3 Ti. Yr. 
109 715 111.5 0.03 0.3 Li I. 
110


, 
• 717.1 '7*1	 ' LOl 0.2 LI Yr. Ti. 


111 721 1*9.1. 0.01 Li 0.1 Ti. Ti. 
112 739 732.3 .	 0.03 0.2 0.1 • Ti. Ti.
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oW Simpi. 
No.	 No. !! _____ To . . - T;-


• Ouncoii 


JsU/	 A:ftI 


12* Sia4.350 353 0.19 0.2 
12 ". 35$ 4 0.11 0,1 
130 356 361 0.08 0,1 
131 361 346 0.14 0,1 
11* 366 371 0.01 0.1 
133 " 371 372.5 0.01 0.2 
134 372.5 377.3 0.13 0.2 
135 u 377.5 382 0.27 0,3 
136 382 316 0.23 0.3 
137 " *6 391 0,33 0.3 
13$ 391 396 0.13 0.3 


394 401 0.14 0.3 
140 401 406 0.18 0.2 
141 406 411 0.p4 0.2 
142 411 421 0.15 0.2 
143 421 4)0 0.14 0.2 
144 430 435. 0,33 0.2 
145 435 439 0.11 0.2 
146 49 443 0.15 0.2 
147 *t 443 447 0 20 0.2 


'ww 
149


ww 
"


3w 
751


,. 
755


w, 
0 19


s 
04 


ISo 1d.4S0 4ft T3 6.Z 
154 " 451 435 0,20 0,2 
132 455 456 0.20 0,2 
153 456 457 0.22 0.2 
134 457 461 0.30 0.2 
133 •" 441 463 0.17 0.2 
156. 465 473 0.1$ 0.2 
157 " 415 4*1 0.1 0.2


4 
'4


m. 
Ti'. 
Ti. 
Ti'. 
Ti. 
,r. 
Ti. 
'I?. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti 
Ti, 
Ti. 


T. 
Ti. 
Ti, 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti'. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti'. 
Ti. 
Ti'. 
Ti. 
Ti. 


2	 113 
114 
11 s 


117 
111 
U, 
120 
121 
I 22 
iz3 
124 


25 
126


$1u4. 732.5 
'3 736.3 


731 
740.3 
746 


• 751 
It 755 


768.5 
3' 777 


711 
Core 781 


I8 777 
768.5 


.3 


It 733


736.3 0.02 
73* O.0Z 
740.3 0.03 
746 0.02 
751 0.01 
735 0.04 
168.5 0.03 
777 0.02 
781 0.02 
790.3 0.03 
7*2.3 0.01 
781 0.02 
7'7 0.03 
161.5 0.03 
765 0.02 


0.2 
0.2 
0.2 
0.2 


• 0.2 
0. 2 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0.1 
0. 1 
0. 1 


• 0. 1 
0, 1 
0. 1


0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0.1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. .1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0, 1 
0. 1 
0, 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0, 1 
0. 1 
0. 1 
0.1 
0. 1 
0, 1 
0, 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 


0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
Of I 
0. 1 
0. 1 
0. 1 
0. 1


Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
ri. 
Ti. 
Ti'. 
Ti. 
Ti, 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti, 
Ti, 


Ti. 
rr. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti', 


Ti. 
Ti. 
Tr. 
Ti. 
Ti'. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ii. 


£ S 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
'tr. 
Ti. 
Ti.


Ti. 
Ti. 
Ti, 
Ti, 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
Ti. 
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REPORT OND.LEA. PROJECT. 


DMEA Docket Number 288S (Copper.)	 7 
Penn Mine, 
Calaveras County, California, 
Contract rthn-E29. 


SUM4AR, CONCLUSIONS ANT) flCOMMENDATIONS. 


Before the diamond drilling program could be started, considerable 
rehabilitation work had to be done. This consisted principally of unwàtering 
the No. 3 Shaft from the 1100 level to the lL.00 level, and reconditioning 
parts of those two levels. In all 2679 feet of such wOrk was done, In the 
shaft and on the levels, at a total cost of 33,S62.W4, or l2.S3 per foot. 


Elevel diamond drill holes, with total footage of 6S89, were drilled, 
The independent	 charges were $39,39L83, iking an average cost 
of $S.98 per foot. Diamond loss was $O,722 per foot. 


•	 The total cost of the entire project was Z96,lSl.OS. 


•	 Five of the eleven hçles found ore and indicated an oreshoot some 
SOO feet long and 3.S feet wide averaging O.O3 oz. Au, 3.? oz. Ag, 2.91% Cu, 


•	 and 1S.63% Zn, This ore is in the West Zone below the Campo Seco fault. 


The drilling established that the Campo Seco faulthas an offset of 
•	 the order of 1000 feet. This leads to the following conclusions: 


(1) The ore found, and the quartz .-porphyry..schist zone on the 
itOO level are the West Zone. 


(2) The orebod.y partly mined by the Penn Mining Company below 
the 1900 level is the lower segment of the East Zone, 


(3) The ?tHinkley Zone". does not eizt, or if it does exist, 
no ore haá yet been found on it, either above or below the Campo Seco fault. 


No recommendations for further work are. made.
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REPORT ON DMEA. PROJECT AT PENN NINE.


rt1 


WORK COMPLETED	 , ' 


Work on the project was nmenced June 15, 1953, and diamond drilling 
was completed on January 8, 195)3. Removal of recoveDable materials and supplies 
was completed on January 20, 195)3. 


The first part of the project was the unwatering and reconditioning 
•	 of the No. 3 Shaf from the 1100 level to the bottom, 3)3 feet below the 1)300 


level,As the shaft had not been in regular use for some five months, except 
for pumping, it was necessary to go through it rght from the collar to the 
1100 level and make it safe. This work was completed on July:8,. 1953, and 
cost $)3,88)3.93. 


On July 9, 1953, actual unwatering was started. Better progress than 
had been anticipated was made, and the job was completed August 8, 1953, at a 
cost of.. $15,920.98, including distributed cost items • The total distance was 
336 feet, making the average cost per foot $)37.38. 


On August 10,1953, the rehabilitation of the 1)300 level commenced, 
and by August 2)3, 1953, it was possible to move a diamond drill to the site of 
Hole 6 A. Other work chargeable under the same Work Item, ., consisting princip.. 
ally of excavating' a base. for dilling Holes 11 and 1?, was • done later. The 
total cost of all the work under Work Item C' 'was $10,655.52. 	 ,	 .. 


The rehabilitation of the 1100 level and the preparation of' a diamond 
drill station we're done while the ,shaft"unwatering,was in progress .. The coat 
was $2,101.01. 


Attached hereto is a tabulation (Tab. 1) of the rehabilitation work 
done and the cost, 'including 'distrIbutable items. . It shows that ' 269 feet of : 
rehabilitation work,. including the reapir of the shaft to the 1100 level, was 
done at a cost of $33,562.14.,, or an average of $12.53 per foot. 


The first driller arrived on August 6,1953, and the first diamond 
drill hole 'was collared On August 12. Drilling continued from that tiiie until 
January 8, 195)3, two shifts per day, six days per week. 'Two drills were in 
operation from August. 26. 1953, until January 5, 195)3. 


Eleven holes were drilled and the total footage was 6589. The inde-.' 
pendent contractor's' charges (before final audit and adjustments) amounted, to 
,$39,39L83, or 5.98 per fOot. Attached hereto 'is a tabulation (Tab. 2) show-, 
ing the posit5ons, d±rections 'and footages of the eleven holes drilled, 


Diamond consumption, after crediting usable stones and scrap recov-
ered from used bits and reamers, amounted to 1,61.59 carats, or 0.07 carats per 
foot. The cost of the diamonds' was $)3, 755.07, or $0. 722 per foot. Blank bits 
and casting charges amounted to $2,23)3.0O, or ).339 per foot, making a tOtal 
cost , for diamonds and bits of $6,987.07, or $I.061 per foot.
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When the drilling was completed disposable supplies purchased 
under the D.LE A program were removed from the mine. Some of them have 
been sold and efforts are being made to sell, the remainder. The salvage 
operations started on January 9, l9I, and were completed b January 20, 
19S14, at a cost Of $l,33l,9l.	 , .	 ,	 .. ,,	 .	 .	 ,	 , 


The total cost of the entire project was $9, 1S1.oS. The accom-
paiying tabulation (Tab. 3) shows the toal expenditures, recapitulated by 
months.	 .	 , .	 , 


GEOLOGY. 


Accompanying this report'is a. plan showig all holes drUled,, a 
cross section showing the' offset of the Campo Seco fault, . and , a' small long-
itudinal section showing the five points at which five holes intersected 
ore in the West Zone.	 .	 . , .	 '. .	 '	 . 


Five of the eleven holes found'. ore, holes numbered 6 A, 6 B, 6 C, 
6 1),. and :6 E. A tabulation (Tab. IL) showing the . assay results of the core' 
and sludge fr the mimeralized; portions of the five holes is. attached. On 
this tabulation the footages shown are the' lengths along the hOles, and are 
not true widths of ore. The ore sections. and their approximate true widths 
are shown below.	 .	 , .	 •.	 .'. , 


	


Approx.	 .	 Assays.	 . 
Hole No, Front-To Core Length. True Width.	 Au.	 Ag.	 Cu.	 Zn. 


6 A	 280-2814	 Lo'	 3.0'	 .O2	 2.1	 2.33	 12,1 
6 B	 306-310.S.	 LS' .	 .' 3.5'	 0.02	 3.	 2,09 ' 16.14 
6 a	 530-.S36	 6.0'	 '.3,0'	 0.028 , ' 14.3	 2.S8	 12.1 
6	 LL66-IL68.7' 	 2.7'	 , . 2.0'	 0.067	 , 14.33	 2,19	 30,3 
6E	 3014-31S	 11.0'	 6.0'	 0 014	 14.12 14,09	 114.Lj. 


Weighting the above according to the approximate tnue widths, the 
average trde width and grade are as follow: . 	 . , . . ,	 '	 . ' 


Approx.	 Assays. 


	


True Width.	 '	 .	 ' Au.' . 1	 Ag. ,	 Cu.	 Zn. 


3•'	 0.0314	 3.7	 2.91	 1S83 


Holes ntmibered 2, 6 , 10, l0 A, 11 and 12 fOund no ore. 


Holes '10, 10 A and the 'extension of '6 A were drilled to test the , area 
in whith the lower segment of the West Zone should be if the Campo Seco fault 
had a displacement of the order of 100 feet.. None of these holes found any-
ti'-±ng but "greenstone." In addition a hole drIlled by New Penn Mines, Inc., 
in 19S2 on the 1100 level in the footwall of No. 3 Shaft, found nothing but 
greenstone.


(
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On the 110O level a crosscut was driven in the footwall of the No. 
Shaft about 180 feet by the Penn Mining Company many years ao Stories that 
mineralization was found in that crosscut provided the principal evidence in 
support of the hypothesis that the offset of the .Caanpo Seco fault was of the 
order of 100 feet. hen: the lL.00 level was reopened that crosscut was care 
fully : examined and nothing but "greens tone" was found. ........... 


With the three holes drilled in this project (10, 10 A, and 6 A) 
the one hole drilled by New Penn Mines Inc., and the crosscut on thelli.OQ 
level, a length along the strike of nearly 1000 feet has been tested on the 
1100 and 11O0 levels. No evidence of the quartz-porphyry-schist zone, which 
was more 'than 100 feet wide . on the '700 level just above 'the ,Campo Seco fault, 
was found, This appears to be conclusive evidence that the offset of the 
r aripo Seeo fault is greater than 100 feet. 


On the l)tOO level a quartz-porphyry-schist zone was 'exposed by the 
Penn Mining Company years ago. Although the drift along that zone is caved and 
is now inaccessible, the zone could be observed in two places when the 1)4.00' 
level was reopened. Careful megascopic' observation of the material there., 
and comparison 'with that in the West Zone on the 0O and 700 levels,indicate 
that the two are identical. The most distinctive feature is the presence of 
large. quartz phenocrysts, some of them inch in diameter. Such phenocrysts 
are not present in the East Zone where it ,can be observed now. This ev&&ence 
supports the belief that the quartz-porphyry-schist zone on the lL00 level is,' 
the lower segment of the West Zone, offet some 1000 feet by the Campo Seco 
fault.	 .	 .	 ...	 , .'. 


Additional evidence in xu.pport of the above belief is supplied by 
the ore found in the DM. LA. "drilling. That ore is in th 'northward exten-.' 
sion of the quartz ..porphyry-schist zone described in the above paragraph. 
The average assays shown above indicate an average ratio of zinc to copper 
of about S to 1. This compares with the ratio of zinc to copper in the ore 
mined from the West Zone when the mine' was in pvoduction in 1952. Opposed 
to this, the ratio of zinc to copper in the East Zone orebody, according to 
the records, was more nearly 1 to 1. 


'Summarizing the above' the' following three geologic facts have been 
establ.shed


(1) Absence of the West Zone where it should be if the offset 
of the Campo Seco fault were o the order of 100 feet. ' " 


(2) Presence of quartz-.porphyry-schist identical to that of 
the West Zone on the 1)4.00 level.	 '	 ,	 , 


(3) Presence of ore having a zinc-copper atio'of about 5 to 
1,' the same as the ore of , the West Zone above the Cwtipo Seco' 
fault. 


Holes 11 and 12 were drilled inclined upward from the 1)4.00 level in 
search of the so-called Hinckley Zone above the Cainpo Seco fault . Nothing 
but "greenstone" was found where the Hinckley Zone should be if the Caupo 
Seco fault has an offset of the order of 100 feet. '	 '







Both of these holes were extended beyond the point where the 
Hinckley Zone might be expected, and bOth did intersect a hard, siliceous, 
sericite schist uniformly mineralized with fine prite. . This material is 
not like the. quartz.porphyry-schist that can be observed in the East Zone 
and Tjest Zone in the inne. Assays showed that it contained neither copper 
nor zinc.	 .	 .. 


The position of this material is shown On both the plan and the 
cross section. It cannot be correlated with any of . the known "schist" zones 
in the mne • Hence the conclusion is that it is not the extension of the 
so-called Hinckley Zone above the Caxipo Seco fault. It iiust be something 
hitherto unknown, but as its copper and zinc content is nil where inter-
sected, it offers no incentive to further exploration. 


All of the above leads to the following significant geologic con-
clusions


(1) The quartzporphyry-schist zone that can be observed on 
the 1Ii0O level, and the gre found by this project, are. the 
lower segment of the West Zon9, offset some 1000 feet by the. 
Campo Seco fault. 	 ..	 . .	 ,	 ,., .	 . 
(2) The orebody partly mined below the 1900 level by the 
Penn Mining Company years ago is, as was believed at the 
time,' the lower segment of the East Zone, offset ome 1000 
feet by the' Canpo Seco.fault. 	 . 


3) The so-called Hinckley Zone' does not exist, or if it 
exists, no' ore has yet 'been found on it, either above or 
below the Campo Seco fault. 


ECONOMIC CONCLUSIONS 


If this project had proved that the offset of the Campo Seco fault 
is of the order of 100' feet, three , ore zones, with important tonnage potential, 
would have been indicated, as follow: ' , 	 ' .	 .	 .	 '	 .	 .	 ' 


(1) The lower segment of the East Zone, from about the 1200 
level downward to an unknown depth. 


2) The lower segment of the West Zone, from aboub the 900 
level downward to an unknown depth. 


(3) The uper segment of the Hinokley Zone, frcm about the 
1L0o level upward to the surface. 


Proof that the Campo Seco fault has an offset of the order of 1000 
feet reduces the potentialities to the following. 


(1) The lower segment of the West Zone, from about the 1200 
level downward' to 'an unknOwn depth. 	 '	 :;	 ' 


(2) ennants •of 'ore of the lower segment of the' East Zone. 


The West Zone oreshoot indicated by the drilling appears to have a
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length of about 500 feet, an average true width of about 3.5 feet, or a po.. 
tential tonnage of about 175 tons per vertical goot. 	 Ths tonnage might be 
somewhat greater below the 1600 level, if the width 'indièated by hole 6 E 
should prove to be representative of the oreshoot over its full length. 


As the bulk of the ore in this oreshoot will be below the ltO0 
level, the bottom level of the No. 3 Shaft, a large capital expenditure 
would be required to develop it. for production.	 Either the esting winze 
below the. 1)400 level would have to be iinwatered and 'rehabilitated, or a 
new winze would have to be sunk.	 Such expenditure is not warranted for an 
orebody whose principal metal is zinc and whose tonnage potential is of the 
order of 175 tons per vertical foot. 


In view of the above no further work is recommended, 


SALVAGE 


On instructions from the Government Engineer the items listed below, 
which were purchased under the project, were removed from the mine and offered 
for sale.	 Advertisements were run in three newspapers within the coimwiity 
and some of the items, as shown on the list below, have been sold. 


ITEM QUANTITY	 COST	 SALE PRICE 


200# test transite pip& 377'	 $ 557.96	 $282.75 
Stainless Steel Nipples 2k" x 12" 2	 3l.W	 16.00 
Stainless Steel Nipples 3" x 6" 2	 5o.LO	 36.00 


Stainless Steel plug valve • 1	 20.2S 
Stainless Steel. Flange Unions	 3" :.	 2 pr.	 .;	 7)4.12	 .	 27.00 
Stainless Steel Check Valve 	 3" 1	 ,	 168.09	 12)4.50 
Brass	 ressure Reduction Valves 	 1", 3	 6855 
1/8" Stainless Steel Wire Rope 	 . 300 ft..	 6S.70.	 ..	 0 


3/16 " Stainless Steel Tare Rope )40O ft.	 814.00 
" Stainless Steel Wire Rope 1200 ft..,	 •.,	 14)42.140	 0 


./O	 600 volt, 3Cond. rubber . covered .	 ..	 ..:	 .	 . 
power cable	 0 0 .250	 ft.	 .	 .	 312,50 .	 •, 0 	


0 	
0 0 


0 12" Ventube	 (Sold 375t @ $O.50/ft) 1500 ft.	 lS59..7S	 .	 187.50. .	
0 


16 lb. Nine Rail 2000 ft.	 711.20 
2" Black pipe 1000 ft.	 1430.00	 i0.00 
1" Black pipe (Sold 680 t @ $0.10/ft)0 1000 ft.	 . 200.00	


0 	


68,00	 . 
Misc. - 1" and2" pipe fittings (Not removed from pipe) 


Totals	 . 0 	


, 	 $14776.76 .	 $951.75 


Government's share 2388,38	 )45,88 


NEW PENN MINES, INC •, 


O	 . 	


0 	 ' 	 . President,	 .	 ,	
0 	 ' 	 ' 	 ' 	


0	 0,







(Tab. 1) 


REHABILITATIONS 


Work Item	 Started	 Completed Footage Total Co5t Cost Per Foot 


A 6/l 7/3 153 2,101.01 l373 


B f/9 8/8 336 15,920.98 L.738 


C 8/10 8/26 1O0 10, 655.52 10.25 


Shaft Repair	 6/15 7/8 1150 li,88L93 i2 


2679 33,562,L 12.53







(Tab. 2) 


DIAMOND DRILL FOOTAGES 


Hole Date Initial Total ORE	 OUN1) 
No. Collared Level, Coordinates. Bearing Inclination, Depth, Feet From To, 


10 8/12 1100 3Th0N 3260E N80 30W Hor, 51i.8,5 None S 


10k 9/1J. 1100 3Th0N 3260E N 63 W Plus 5, 617 None 


6A 8j29 lL0O tiSiLiN 363E •N87 30W Hor, 971 280 28t 


6B 9/21 1LLOO 151LN 36314E N 69 W Hor. 51O L,5t 306 310,5 


6c 10/8 ltOO L520N 3632E N t9 W Plus 1, 590 6' 530 536 


6D 11/20 lttOO LLSISN 3650E N 69 W Plus L.79 247 LL66 IL68 7 


6E 11/IL lLtOO ILS2SN 3655E N IL9 W - )45, 371 111 30IL 31 


6F 12/10 1ILOO IL51I,N 36ILILE 90, 1492 None 


11 10/1 11400 L4225N 31460E N 63 E Plus 30 566 None 


12 10/16 11400 14225N 31460E N 37 E Plus 28 6214 None 


2 11/14 ]J.100 3700N 32140E N 69 E - 31 790,5 None 


6589,0







O 


COST OF PFOJECT. 


WORK flEMS	 SI1A.FT	 GO,' P 


MONTh.	 A.	 B.	 0.	 E.	 REPAIR. SALVAGE	 TOTAL SHARE. 


jne/Ju1y $ fl8Li6 $ 89O13O $ 1111.27	 $ Li88L93	 $16081.96 $ 801..O,98 


August	 7019.68 8919.18 $ 3.97,11	 1913S.97. 9717.98 


September	 916,5.	 517.08 983L.61	 11268,2li 563L.12 


October	 107.99 16089,02	 16197,01 8098,O 


November	 1313138,19	 13141313.19 67213.10 


December	 13658.98	 6829.139 


January	 14728. 7	 - 1331.91 6o6o. 70 3030.35 


Totals	 $2101.01 $15920.98 $10655.52 $61256. 7O $138814.93 $1331.91 $96151. o' 1138O7 5. 


Government 1xpenditure Authorized 	 814561.00 


Goverrient Share Unexpended 	 361385. 


Production during Operations	
0	


2'6137.914 


Royalty to Government	 132.130







NET'T PENN NINES, INC. 


CORi ASSAYS SLUDGE ASSAYS 
- CORE. 


WIDTFT All AG. CU ZN. EEC0VEY AU. AG. CU. ZN. 
Hole 6A 280-,28)j. 11.0 0,02 2,]. 2,33 12,10 73 . 


28Liu.28t,5
• 0,2 


0,01
2i 
0,I


,3j 
0,20


12.1 
0.9


73	 ) 
100%	 ) No reliable samples obtained 


Hole &.B 3O6-3l0,5 
-


u.S 0,023 3,53 2,09 16,)45 81,LL% 0,027 2,0 1,06 7.58 
30630T,5 
307,53O9


. 1,5 
1.5.


0,02 
0,O3


2,6 
3,7


1,36 
2,18


11,9 
l7,Li


LiLi,,0 
100.0%


0,O2 
0,03


1,3 
2,5


0.65 
1,11


5,I 
7,80 


3O9 .. 3l0,5 1,5 0,02 ti,3 2,73 20.0 1IO,O% 0,03 2,2 9,50 


Hole 6e4C 530436 6.0 0,028 ).&,3 2,58 12,1 36,0% 
-


6.01 1.1 0,60 3,55 
53035 
535436 .


50 
1,0


0,03 
0,02


14,5 
1,7


2.72 
1,91


13,t 
3,6


22,0 
I08,0%


0,01 
0,01


1,1 
1,2


0,5tS 
0.70


3,70 
2,80 


536...537 .	 . 1,0 .	 0,01 0,9 0,65 1,6 125.0% oo : 13. 0,70 2.L1.0 
537533,5 .• 1,5 0.03 1.Li 0,90. 2.8 67,0% 0,01 •. 1,2 0,70 2,70. 
538,5.,510 1,5 0,02. 0,t1 •	 0,70 h3 111,0% 0,01 0,2 0,96 
5)40.s5141 .1.0 - 0,2 0.25 0,6 50.0% . 0,01 0.8 0,63 .	 2.60 


1.0 0,03 0.5 1.15 3•9 .67.0% 0,01 0.8 0.65 2.90 5l42$L3 1,0 0,03 0,5 0.70 1.6 83,0% 0,01 0.6 0,70 3,00 
5t3$tl 1.0 0,03 0,3 0.30 0,8 92,0%	 ) 


1,5 o•0t 0.t 1,5 2,5 122,0%	 ) 
5t.5-5LL8 25 0,03 0,5 1,15 3.1 83.0%	 ) Hole caving. 


Hole 6 ..D )366J.68,7 2,7 0,067 LL.33 2,19 30,3 
L58-J63 5.0 18,0% Pr, 0,20 
11.63 .,t67 	 (1st.	 21") 1,75 Pr. 0,10 ) 


(Last 12") 1,0 0.08 5.tLO 2.LU 28,i )	 69.0% 0,05 1.7 ,22 6,80 
L67. 68,7 1,7 0,06 3,70 2,0t 31,I ) 
1t68,7469 0,3 ) 108,0% o,oL 1.1 0.71 3)40 
I169-.t71 2,0 50,0% 0,03 0,7 0,LLS 2.70 
t71.J472 1,0 0,01 0.10 0,15 0,1 10010% 0.01 o,5 0,30 1,Ij.O 
.I,68,7-d.71 • 2,3-0.03 0,60.0,66 I4iJ. •i.	 ..	 • . • .• .•,••... 


Hole 6-.E 30L315 
.


11,0 o,OL t,12 Lk09 lIj,l40 9)4,2% 0,1)4 1,o6 ).j.,20 12,75 
303 . 3J)4 
30)4305


. 1,0 
1.0


0,01 
o,o8


0.5 
2,10


1,02 
)4,88


I,9 
8.7


50,0 
50.0%


0.0]: 
0.03


0.06 
3,80


0,i1 
3.31 9,).0 


305306 . 1,0	 • 0,02 1,20 1,22 5,0 108.0% 0,03 240 2,55 5,30 
306.306,5 0,5 0,0)4 2.00 2,0)4 6,7 100,0% Combined with 306,5 - 309 
306,5309 2,5 0,03 6,10 14,18 16.]. 97.0% 0,36 L,8O 14,8)4 18.20 
3093l0 .	 •	 •	 • 1,0 0,03 1,90 5,20 2)4.6	 • 100.0% 0,07 L,30 2,90 11,10 
310...312 2.0 0,03 5,30 5,66 23,14 ) Combined with 312 ..315 
3l2-315	 • - 3,0 0,05 3.50 3,62 9,9 ) 97,0% 007	 • 14,00. 14,148 12,00 


•315321. •. ,.	 6,0 0,02 0,80 1.27	 • 0,8 89.0%	 • 0,07 3,140. .	 2,80 5,30







-800	 ---------	 - aoo 


S ________ ________ 


	


/ tot? Of	
e 
Ho e	


•	 4 
A 433,4 2.19C-a- 3O.3Z/7. 2.7, 0.07 U, 


•	 9j 


/400Level 
C,i	 J-/ole	 Hole a . 	 ///e C 


C)-	 ___-__-_-o___-_--____-_--_--____--__--_--____________________ ______	
- /000 


	


4, 0.62'lu, 2./A9, 2.33C /7./,Z7.	 4.5,'O.OZAa, j.JA3,2.O9(1 /.4Zi.	 ' e.O3.'4u,4 . 3'49, 2.Sa% /2.1 Z7. 


r/22o	 I-/ole ^Z	 -/2oO 
C 


ii.o' o.c4Au, 4./243 , 4.o9C, /4.4Zn.	


-	 I 


NEW PENN MINES, INC. 


LONGITUDINAL PROJECTION 
SHOWING 


'/'	 ORE INTERSECTION IN PLANE OF WEST VEIN 0 
4/ Yca/ties


Scale 1" — 100'.	 December 28, 1953. 
______	 - I4ao /4Oo







0	 MINE AT: 
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 


CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5, N. V.


April 9, l951j. 


TELEPHONE	 1' 
WHITEHALL 4.8989


Defense Minerals Exploration Administration" 
U.S. Department of the Interior 
Washington 25, D.C.	 ' 


Attention of Mr. F.L. Knouse


Re:: Docket DMEA-2885 (Copper) 
!Pen Mine, Calaveras Co., Cal. 


Dear Mr. Knouse,


I was sorry to learn that the final audit 
of the subject contract wa's being held up because you were ex-
pecting some word 'from us.	 I thought, we had done everything 
necessary in February, and .1 have been wondering why we did not 
receive a copy of the audit report and the final report of the 
Government Engineers.	 To clarify the situation f or you, I 
shall review briefly the steps we have taken. 


I was at the mine early in February when 
Mr. Mayor, the auditor from the DMEA's San Francisco office, 
completed his audit of the accounts. He expressed satisfaction 
with our accounts and records, but there were some charges on 
the invoices of the drill contractor that he questioned.	 Our 
Superintendent had kept a record of charges that he considered 
questionable, and Mr. Mayor and I prepared a list of 26 such 
items. We discussed the subject with Mr. Miller and it was 
agreed that I would discuss the 26 items with the Manager of 
Continental Drilling Company and report my findings to Mr. 
Miller.	 That I did, and I reported to Mr. Miller by letter 
dated February 19, 195Li.. 


While I was in San Francisco, Mr. Mayor 
showed me a letter from the auditors in Washington in which 
several items were listed as not being specifically mentioned 
in the contract and hence ere to be disallowed. We also dis-
cussed those with Mr. Miller. and he agreed that at least most 
of the items concerned should have been included in a cost-
plus contract, and hence should be allowed as expenses against 
this contract, although an amendment might be necessary. Mr. 
Miller agreed to write Mr. Mittendorf in Washington expressing 
his ideas. As I was leaving for New York within a few days, 
he suggested that I telephone Mr. Mittendorf and discuss it. 


I arrived in New York on February 17th 
and I telephoned Mr. Mittendorf a few days thereafter. He
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told me he had received Mr. Miller t s letter and that he thought 
our request was reasonable and that he was authorizing an amend-
ment to the contract to cover the items in question. Believing 
I had done all that was necessary, I have awaited the final 
audit and report since that time, and hence was surprised when 
I learned you were awaiting further word from me. 


Drilling Cont


I realize now that we should have been 
more specific in itemizing everything that forms a part of a 
drilling contract. You will remember that when we were nego-
tiating the contract we showed you the one paragraph, loosely 
worded letter that formed the contract under which New Penn 
Mines and Continental Drilling Company were working at the time. 
For many years one of the officers of this Company had had Con-
tinental drill for him on other properties, under similar loose 
cost-plus contracts. Because of the satisfactory relationship 
that had developed over the years, and because the essential 
items that make up a drilling contract are so generally under-
stood, it did not appear necessary to mention each little item 
in minute detail. You insisted that we be more specific for 
this contract, and we gave you a letter listing what we thought 
were enough items to cover the subject. Apparently we should 
have listed more.


In our telephone conversation you told 
me of five items that are being questioned.	 I list them below 
as I took them down: 


and grease, burlap sacks 2)47.140 
nuts, feed screws, 


head bushings, etc. ... 613.19 
in Company car............ 142.61 
at 2.140 per hr. ........ 76.80 
at v.52* per hr. ....... 60.60 


per mile and motel .....a. 1114.00 


(1) Materials and supplies, oil 
(2) Repairs to equipment, feed 


(3) Gasoline, transporting men 
(14) Travel time - 2 men 32 hrs. 


1 man 214 hr. 
(5) Mileage - 1500 miles at 6


*1,1514.60 


I shall discuss the above items separately: 


(1) I believe it is axiomatic that any piece of 
mechanical equipment needs lubrication when in operation. Hence 
a charge for oil and grease would appear to be implied in any 
contract that requires the use of machinery. In diamond drill-
ing, unusually large quantities of grease are used to put on the 
drill rods to eliminate friction and thereby reduce the strain 
on the machine.


The burlap sacks that are questioned in this item 
are directly related to the grease on the rods. Old burlap sacks 
are purchased and cut up In small pieces and are used instead of
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- is to handle the greasy rods when pulling out and going 
in to the hole.


(2) Feed nuts, feed screws, head bushings, etc. 
are all wearing parts of the diamond drill, and they have to 
be replaced at quite frequent intervals. Their replacement, 
when they wear out, is absolutely essential and the cost of 
such replacements must be a charge against the job. 


I think the misunderstanding with the auditors 
on this subject is due to the rental clause. Apparently the 
auditors believe that the cost of replacing wearing parts should 
be borne by the contractor in exchange for the rental fee. That 
is not the custom in any such contract that I have ever seen. 
The rental charge is intended to cover only amortization of the 
cost of the contractor's equipment in use. All parts worn out 
by use are to be replaced and charged against the job. 


In most any contract involving the rental of 
machinery, It is implied, If not expressed, that the equipment 
shall be returned in as good condition as it was when It was 
rented. To do this, worn out parts must be replaced. 


(3) The item for gasoline, 42.6l, appeared in the 
January statement, and our Superintendent erroneously assumed 
it must have been for gasoline used by the Continental foreman 
who had a Continental-owned pickup truck which he used when 
needed on the job and also to drive between the mine and San 
Ancireas where he and some of the other men lived. When I took 
up. this charge with the Continental Manager, he showed me the 
signed delivery tickets that clearly indicated the gasoline was 
used in the large truck that was sent from Los Angeles to trans-
port the drill equipment. (some 6 tons) from the mine on comple-
tion of the job. No charges were made by Continental for the 
use of the pickup truck during the job. 


(4) and (5) The three men concerned were on the 
Continental Drilling Company payroll at other locations when 
they were sent to Campo Seco for the New Penn Mines' job. 
Under such circumstances it Is customary to allow the men wages 
and travelling expenses, one-way, on a new job. 	 No travel 
time or expenses were charged when they left the job. 


At the particular time the work at New Penn 
Mines started, drillers were scarce, and the three men concerned 
were considered by Continental to be good men. 	 Hence, Contin-





ental felt, and I must agree with them, that the travel allowance 
would be warranted In this case even If it were not the usual 
custom.	 Please note that the fourth driller, who had not been 
employed by Continental previously, was not given a travel allow-
ance.


I trust the above gives you the essential 
facts about the Items in question. 	 I agree that these Items
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are not specifically provided for in the contract. 	 Hence the 
Government auditors must disallow those expenses if they are 
required to adhere strictly to the exact letter of the contract. 
I thought that an amendment that would provide for the allowance 
of these expenses had been issued, although I have received no 
copy. If such an amendment can be approved, we will appreciate 
it.	 If not, New Penn Mines will have to bear the cost of those 
items alone, because we sincerely believe they are bona fide 
charges, implied, if not specifically expressed, against a cost-
plus contract such as the one we had with Continental Drilling 
Company.


If the foregoing information, is inadequate 
please do not hesitate to telephone me, collect, at WHitehall L-
8989, New York.	 Or, if you wish, I shall be pleased to make a 
trip to Washington whenever you suggest in order that we may 
discuss the situation in full. We are anxious to finalize the 
matter and are eager to do whatever we can to hasten a decision. 


Yours very truly, 


NEW PEN MINES, INC. 


Pre sident 


RFP/K







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
WASHINGTON 25, D. C. 	 I 


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


March 12, l9SI 


Nemorandum" 


To:	 George C. Selfridge, Chairman, Operating Committee, DNEA, 
Interior Building, Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA. Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DNEA-288S (Copper) 
Contract NO. Idm-'ES29 
New Pem Nines, Inc. 
Penn Mine, Calaveras County, California 


Reference is made to your letter dated March 1, l9h, requesting 
advice as to when you may expect to receive the final reports of the field 
team and the operator on the subject property and our recommendations con-
cerning the issuance of a certification of discovery or development. 


'The matter was discussed with Mr. A. C. Johnson in this office 
on March 10, and he informed me that the maps and sections are now being 
drawn. The geologist's contribution to the joint report is in preparation 
and is expected to be transmitted to Reno about March 1. It may, there-
fore, be about' 2 or 3 weeks before the final report is completed and ready 
to be sent to you. 


At this time I have no information as to when the operator' s 
final report will be submitted.


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Copy to: Roscoe Smith, USGS 
A. C. Johnson, Reno
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cet copy
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MAR 4 1954 


Nr B. C. Mifler 
Exacutiire Officer 


Eteld Tear, Region III 
1012 11ood Building 
870 Market Street 
an francisco 2, California


Re flocket No. IEA .2885 (Copper) 
Contract No. IdmdupE29 
Tex,nination Agreenent 
New Pefln Mines Inc. 
Penn Mire 
Ca1aver . County.. California 


Dear Mr. MiUerz 


There are enclozed the Field. Tean aM Lnance Offlee 
copies of subject Terrilnation Agreement. 


- ?leaae ndvie when we may expect to receive the finai 
rports of the Field Team and the Operator. In this connection, 
please also advise when we y receive your recmenc1ations con-' 
cerning the issnance ot a certiLtcation of discovery or develop-
ment.


Sincerely your, 


George C, SefrkIg 


Cbaiz'rnan, Operating Commit 


Enclosures 2 


APPE0V!: 


3. H. Hedges 
ratflr tha '(} 


1). M. .Larrbo3


FIKnouse/g1a' 
3-l-SI 
ôc to: Adxn. Reading File 


Messrs.


Operatinfcon1mittee 
Docket/ 
CHJohnson, Pm. 3621 
ARKinkel, Jr. Thu. B-232A, GSA
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UNITED STATES
DEPARTMENT. OF THE INTERIOR 


°'ch 3
	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


	 - 


WASHINGTON 25, 0. C.
1012 Flood Bldg. 
870Market Street 


San Francisco 2, Calif. 


February 26, 19 


Mr. Robert F. Plaiter, President 
New Penn sines, Inc.	 Subject: Docket DAEL-288 (Coper) 
70 Pine Street	 Contract Idm.29 
New Yoiic , New York	 Penn Mine 


Calaveras County, Calif. 
Dear Mr. Playter: 


Reference is made to your letter dated Febrtiary 23, 19I, 
•	 con.firaing iat you told us receit1y that you had made every likely 


endeavor to dispose of the material purchased under the captioned 
contract, in which the Government has a	 roent equity. We note 


• that as a result of advertisements placed in the "Stockton Reco:'d," 
the 'talaveraa Prospect," arKi the 0Cala'veras Californian," you suc-
ceeded in disposing of pipe and fittings for a total of i9S1. 7S, which 


•	 represents S2 percent of the purchase price. The Government' s share 
of the proceeds amounts to 4b7.88. 


We agree that further efforts to dispose of the remaining 
items having an estimated sales value of $]25.hO, of which the 
Goverxnt's portion is 0 percent, or 627.70, would b costly, in 
view of the fact that most of the unaeld items are of stainless steel, 
exceedingly expensive, and their purchase warranted only ahere acid 
waters demand their use.. 


To eliminate further expenditure with uncertain results and 
further delay in the final termination of the contract, we hereby accept 
your offer of 1000 for the remaining unsold items. Your January 19Sh 
voucher will be credited with this amount. 


Sincerely yourS, 


H. C. Miller 
Sxecutive Officer, LLA Field Tei 
Region III 


, .0 (2) 


o 


( :7iG,	 :::







LL4.8989	
MINE 


CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 
CALIFORNIA 


EW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET	 flduu 


NEW YORK 5. N. V.


FEB 2 M 


February 23, l95t1 


Mr. C. 0. Mittendorf, Administrator'7 
U.S. Department of the Interior 
Defense Minerals Exploration Adirilnistration 
Washington 25, D.C. 


Dear Mr. Mittendorf,


Re: Docket No. DMEA-2885 (Copper) 
Contract No. Idm-E529 
Penn Mine 


Enclosed please find five copies of 


the Termination Agreement concerning the subject con-


tract duly signed by me as President of New Penn Mines, Inc. 


Yours very truly, 


NEW.PENN MINES, INC. 


President 


RFP:bd 
End.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 2.5, D.C.


1012 Flood B]g. 
870 Market treot


•n Francisco 2, Calif. 


February 12 


Mr Mail 


Memorandum 


To	 C. 0, Mittsndorf, Administrator, UItA, washington, D. C. 


From	 Executive Officer, DMA Field Team, Region III 


Subjects Docket Tha-288S 	 CopporZinc 
T Penn Mine a, Inc. 


Penn Mine, Cenpo Seco, Calaveras County, Calif. 
Contract Idm.=29 


During the past two days, Mr. R. F, Plater, President of 
New Penn Mines, Inc., has been in my office discussing certain 
oucetione relative to the closing of subject contract, At the same 
time, ir, George Mayor, 1iMA Auditor, received a letter, dated 
February 9, l9Sii., f rein Mr. J L. Chambers in connection mith 
acceptable costs of the Continental Drilling Company, which were 
limited to the fo11oving items: 


(a) Wages 
(b) Payroll taxes 
(c) Workms&s compensation and employer*s 


liability insurance, 
(d) Rental charges for drilling equipment0 
(e) Diamond loss 
(f) tasting charges for bite 
(g) Core barrels, and 
(h) Freight charges for transporting equipment, 


materials, and supplies to and from the project. 


The above cost items aro definitely spelled out under 
Item (1) Independent Contracts in Exhibit 	 on Page L. of the contract; 
however, under "Description of Work," paragraph 2, i. ge 3, of the 
contract, the description of drilling costs reads as follows: 


The drilling shall be pa rfo nued by an independent con 
tractor. hen drilling one hole at a time, the independent 
contractor shall furnish one coplotely equipped diamond drill 
capable of parforming the drilling efficiently, diamond drill







.	 . 


bits, drill rods,	 dng oqupmomt, casing cement, core 
barrels, hand tools, repairs and maintenance of its eqtip 
nent, end. all other ne cessarr materials supplies, and 
drilling eqripment to perform the criiling, except as other 
rise provided. The drilUri of a sing hole shall be per-
formed by to capable ooerating crows of two men each, ork 
t1 separate shfts each day, six days per ek Lt the 
rauest of the operator, the independent contractor shall thil1 
two holc at one time, nd the foregoing provisions of this 
paragraph shall ap ly to each hole. 


From the above, you nil note that in addition to furnishing 
the drilling eqaipnent, the idependent contractor alco has to fu&nish 
materials and supplies, hand tools, anci repairs end mairtenanco of its 
equipment, etc. This part of the contract (Description of work) 
includes many items of cost, which apparently were ordtted when prepz 
ing Item (1) Indeendent Contracts on page !. of the contract. 


Due to the apearent contradiction of what constitutes allow-
able costs for the independent cofltractor, as sot forth under 
tiom of work, page 3 and Ita (1) Independent Contracts, a review of 
the Continental Iriulin Cor:.any invoices wa made arid di&cussed rith 
ir. Plater. It was agreed that a1thoui Item (1) Independent Contracts 
listed only core barrels as an eleinont .of cost, there were other parts 
that wore billed separately, which wore considered an integral working 
part of tho core barrel, such as reancrs, core srings, ball-bearings 
for )Gi and DX head, inner tubes, BXBearing Retainers, DX to Rod 
Ld ptor0 All of the foregoing its have been acce pted as rt of the 
cost of core barrels. 


In addition to the above core barrel carts, the follo ng 
material and eunplies and. repair parts were charged by the independent 
contractor 


atorial and Supolies ------- - ;)27,hO fr 
Cii, Grease, Burlap Sacks 


Repeirs to Lquipment --------	 613,19 . 
Feed Nut, Feed crevr, Gear Bush-
inge, etc. 


Gasoline ------------
Transoorting men in company jeep 
to Cnt froa residence, also 
p chasin suor lies


Total	 903,20 


2







.	 . 


There vres also travel eXpense covering the cost of trasport 
in d lUcre from other jobs to the drilling job at Cempo Seco, 
California, which as charged by the ind8pendent contractor as fol1ows 


TIages 2 men 32 hre. at )2.L!.0	 ç76,80	 / 
1 man 2)4 .hrs0 t 2S2-l/2	 60.60 ( / 


Mileage 
l00 riles at .06	 90.00 


Liotel ffxpense	 2)4.00 '!L-


25150 


The above men were employees of the independent contractor, 
and,in order to gt full crews on the drilling job, the above travel 
ecpensc vas paid ath considered a part of the cost of the driulig job. 


snary of the questions discusd above are 


(1) Cost of additional parts, representing parts necessary to 
operate core dri1ls 


(2) Material ad rp;:li:s and repair pr0 


(3) Travel 


Cai the above costs be accepted as rt of the independent 
contract costs, or will it requIre an srnendnient to the contract? It is 


ecosndation to acca pt th costs listed above, as they apear to 
be 1cgitiiate costs of op ration by the independent contractor0 


Mr. R, F, Play-tsr will be in New York February 17, and he 
wishes to confer ith you in connection with the above costs ad other 
iiatters0 He will telephone you on Thursday, February 18, l9)4, for an 
appointment. His address and phone number are asfoJlows-


F. Playter, President 
j\T ew Penn Minee, Inc. 
70 Pins Street 
1ew York , New York	 Phoneg ihitshall )4 8989 
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It ay bs rJ.1 to havo Lir Jay L ChaTnbers present during 
your diseusion, s hc is into:'estsd :L. th proper ceountability of 
costs in accordance with contract ternis 


•	


•


H C i•iiiller 
2cutivo Officer,	 A Field '2e 
Region III 


Copy to Jay L, Chnbors, aehington, JC
oscoe t, $dth, USGS 


Jo1nson, Reno 
Goo0 avor


I,
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON.25, D. C. 


y	 - 1954 


). Op 
a £W 
ima n 
8, )bit Ssst	 B., !4529, D& 
Sea Pamsisea 2, CaIUW*1a	 v P )thws, I 


C*3aft5 Co, 
Dear t. Nars 


Receipt is sa*v1edgad of r litters of Pbbeea* r 3 - 4, 
1956 pertsiflIa to	 3.et 3Uea Proj.st C,..t. 


The iatiea that ao bs	 aisbed in ssrd to 
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- -. 
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sirabi1t' of a imi',sr use iMicetsi. 
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for the dzilllng imak jored wiler issa **mst with Cab. 
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d £*it 


EDa1bertAjb 
Pebn*ry 9 1954 


Copy tot Doeket	 .... 
A. Reading Tile	 ..	 .. 


- Ch.bere 
Mr. Z13i.s
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


•	 WASHINGTON 25, D. C.


1012 'Flood ]3ilding 
870 1arket Ctreet 
San Francisco 2, Calif. 


February 3, 19 


. Jay L. Cbaribers, hicf 	 • 
Contract Administration and	 Re: 1drn'E529, DIItA..2C85 


Audit Division	 "	 New Penn Nines, Inc. 
Defense inera1s exploration , 	 Penn ?ine 


Administration	 (a1averas County, Calif. 
Washington 25, P. C.. 	 ' 


Dear 12r. Chambers: 	 ' 


I visited subject operator last week and, completed the audit for the 
period June l to December 31, 1953. iowever, actual operations on project 
did not etor until January 9, 195h, 'and from January 9 to 31, 1951., there 
will be certain closing costs which will include the removal and. disposa]. 
of property in which the Government baa an equIt3r I expect to complete 
the audit some tine this month. The reason I did not wait for the final 
Jr-ioLL before commencing audit was due to information received that the 
accountant was killed in an auto accident New Year's 1ve, and the present 
superintendent may possibly leave the project some time this month and 
seek employment elsewhere. 


The operator was advised by John D. Name, I3urcau of Nines enineer, 
to remove from shaft No. 3 at the 3100-foot	 eve1 the ioUowinc	 iatoria1 
in which the Govermrient has a 5O ecjuit'r and to obtain bids for	 iosi1 
of property In accordance with terms of the contract'. 


• Cost
xpected 


Iteri uantity Pric Aio 't Realization 
Transit Pipe 1"	 • I% ft. 1J8 673.)0 3Il.X) Stainless Steel 


3* x l2	 Nipples 2 ea. 15.72 31.14j Stainless 3tee1 
3* x 6' Nipples 2 ca. 25.20 ' Stainless Steel 
1/2' Plug Cord lea. p0.25 20.25. Stainless Steel 


•3' . Flange. ea. 18.53 71.12 
Stainless steel	 • 


3. Check Valve	 • 1 ca. 168.09 168.09







[I	 S 


3 ea. 22.8S 68.S 
8 ea. 11.66 93.28 


300 ft. .219 6S.70 
tO0 ft. .21 81.00 


1200 ft. .369 142.8O 


20 ft. 1.2S 312.S0 
l0 ft. l.25 l88.2	 ) 


l30 ft. 1.09 l,).71.So'). (a) 
2000 ft. * 711.20 
1000 ft. .13 130.00 
1000 ft. .20 200,00


Brass 1" Pressure Valve 
Plug Valves 2" 
Stainless Steel Cable 1/8" 
Stainless Steel Cable 3/16" 
Stainless Steel Cable l/1" 
Rubber Covered 1ectric 


Cable 
Vent Tube 12" x 2' 
Vent Tube 12" x 
Rail 16 lb. 
Black Pipe 2" (Iron) 
Black Pipe 1" (Iron) 


Totals


E20.00 


k50.00 
30.00 


200.00 
100.00 


1 ,871.00 


*Price per foot equals ,133.30 Tori 
(a) Vent Tube doubtful of sale 


All of the above material is stacked on the surface and can be readily 
identified. However, the coat of removal may exceed the selling price of 
the material. The removal costs from January 9 to 28, 19L, are estimated 
as follows:


9 men - 363 hrs.	 6140.83 
P/R Taxes and Insurance 	 109.00 
Power - 8 days at 36.S0	 292.00 
Superintendent 


8 days at 27.0O	 216.00 


Total Estimated 
Removal Cost	 1,2S7.83 


There are till additional costs to come, such as advertising, and 
the superintendent will also try to obtain bids from second hand dealers 
in Sacramento and Stockton. Referring t o the material listed above, you 
will note under the column headed ' 1Expected Rea1izationt that some.items 
do not show any realization value, and the superintenden± stated that these 
items were hard to sell and he did not expec any recovery. The remaining 
values listed as 'expected realization are only an estimate and what the 
actual disposal price may be is problematical. The reason I sin presenting 
these figures to you at the present time is the question of salvage value 
received versus cost of removing material, where the net results may be to 
the disadvantage of the Governinent. If the material is sold, I will be in 
a better position to give you the final reu1ts. It was iy understanding 
that the operator did not want to remove this material from the lL0O-foot 
level due to the heavy cost of removal and the material being of questionable 
value due to exposure to water and other corrosive elements. However, they 
were instructed to do so by the Bureau of Mines engineer and they had no 
alternative. I am not implying who was right in this question of material 
removal, but calling your attention to some interesting figures coverIng the 
sale of property in which the Government has, a 	 equity. 


2 







.	 S 


The payroll checks and vendors checks are drawn on the sank of 
America, lone, California. After the bank statements have been reconciled, 
the checks and bank statements are forwarded to the New York office for 
their information and filing. It was necessary to wire the ew York office 
to return these checks during the course of my audit. All checks wore 
accounted for with the exception of the Continental Drilling Corvany 
payments which were paid direct by the Now York office. As there were 


ronthly payments, agrogatirig 37,ll.2'^ as of Teceibcr 31, 193, I told 
the superintendent to have the Now York office forward these checks to him 
and I would inspect them on my final audit this month. 


The Continental Drilling Company is located in the Pacific utual 
Building, Los Angeles, California, and when the monthly bills were rendered, 
they wore sent to New Penn nines, Inc., Pacific Nutual iuilding, Los Angeles, 
California. The superintendent stated he did not realize that the bills were 
mailed to the Los Angeles address, but ho did know they were paid by the New 
York office. It aroused my curioaityto find the drilling company and the 
operator in the same building; however, there may be no reason for suspicion. 


Included with other exoense was a LCO doctor's ftc covering a 
physical exanination 2 Alex Casey, Hoietman. The hoistman was employed 
for DA work and in order to obtain an Tnginoor's Certificate to operate 
the hoist, the applicant must pass a physical examination which is a safety 
reqirement by the State of California. The superintendent stated that it 
ws company policy to pay fees of this description; therefore, under the 
circumstances, I presume it is an acàeptabio cost of the project. 


An examination of the Continental Drilling Company invoices revealed 
that the followirv' travel oxoenso was included with the monthly drilling 
costs:


August l9 NF-l014 


J. A. McPougall - 8/6 - 8/7/S3 
16 hours at 2.L0	 38J0 


U. H. Hill 8/li C/12/S3 
16 hoirs at 2.10	 38.tO


October 193 i-


J. C. liyrick 
Canyon Ferry, Nontana to Canpo Seco, Calif. 
2L hours at 2.2.1/2


6o.6o 
90') miles at ,06	 L00
Notel expense 


Idaho, Utah, 
Nevada	 2L 00	 l38.6O







1. H. Hill 
Umatilla, Oregon, to Campo Seco, Calif. 
600 miles at .06	 36.00 


Total	 * 


*Plus 8 Profit 2O.0 


The operator's superintendent stated that the above men had been 
on the Continental Drilling Company's payroll for S or 6 years and it 
was customary to allow travel expense when transferring from one job 
to another, and this was done to sisfy the employees and to maintain 
qualified drillers on the job. The operator's superintendent further 
stated that the bills had been paid which included the above travel 
expense as part of the drilling costs, and he doubted if any recourse 
could be obtained by the New Penn Mines, Inc., in the event of a dis 
allowance. 


The operator did not have any copy of sub-contract with the Continental 
Drilling Company, nor do we have any copy in the Regional Office. However, 
in the docket files there in a copy of a letter dated May L, 1953, written 
by Robert F. Playter, Precident of New Penn Mines, Inc., to DiA, iJashington, 
attention F. L. Knouse, which sets forth the terms of the sub-contract. The 
type of diamond drilling costs are also set forth in pages 3 and 1 in 
Exhibit	 of the contract. After giving consideration to existing con-
ditions, please let me know if the above travel expense should be considered 
an acceptable cost of the project.	 - 


It is also noted that the sub-contract with the Continental Drilling 
Company is a cost plus	 profit contract, and I would like to know if a 
cost plus contract is legal with Government participation. Of course this 
is not a prime contract with the Government ñd' may have a different in-
terpretation as an acceptable element of cost. 


Sincerely yours, 


Aravor
Auditor 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


'1Q?ch3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 4'U'i
WASHINGTON 25, D. C. 
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Defense Mincri 1dmmi8iratIgn	 ', 


REtVED 


FC1I954 
1 


201 T'JA SFS/I-130M/


SAN FRANCISCO. CALIF 2i4 1149A 


C 0 MITTENDORF, ADMINISTRATOR 


DEFENSE MiNERL :X MINERALS EXPLORATION ADN. INTERIOR BUILDING 11A 


DMEA-2885 /COPPER/ NEW PENN MINES, INC. , CONTRACT IDM— E529 SUBJECT 


OPERATOR NOTIFIED THIS OFFICE JANUARY 6 THAT WORK ON CONTRACT WOULD 


TERMINATE JANUARY 9, 195 L . SINCE THEN OPERATOR HAS BEEN SALVAGING 


EQ,UIPNENT, ETC., WHICH WORK IS NOW COMPLETED, THOUGH 1ATERIAL HAS NOT 


YET BEEN DISPOSED OF. WIRE ME IF IT IS PROiPERXXX PROPER TO OFFICIALLY 


TERMINATE THE CONTRACT AS OF JANUARY 9 BY ISSUING "NOTICE OF TERMINATION 


OF. EXPLORATION PROJECT CONTRACT BY 'AGREEMENT AFTER COMMENCEMENT BUT 


BEFORE COMPLETION OF THE WORK" AS PER DMEA CIRCULAR 22. TERMINATION 


OF CONTRACT MAY BE FOR CONVENIENCE OF OPERATOR BUT UNDER CONDITIONS 


KXX I,T IS BELIEVED TO BE FOR BEST INTEREST OF THE GOVERNMENT. 


H C MILLER EXECUTIVE OFFICER, DMEA FIELD TEAM, REG. III 


DMEA-2885 IDM—E529 6 9 1954 9 22 


5T 


RB 1155A
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• UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR-
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION, g b&b 


WASHINGTON 25, D. C.
( 


1012 ith 
870 Market 3treet 
San Francisco 2, Calif. 


January 13, l9St 


i. Robert F. Playter 
iresident, New Penn £ines, Inc. 
70 Pine Street 
New York , New Tork 


lTear r. Playter:


e: Docket	 rEA..288 (Cooper) 
New PenThines, inc. 
?enn ine 
Calaveras County, California 
Contract No. Idm-iS29 


Reference is made to your letter dated January 7, concerning 
payment. of royalty under the terms of the above-captioned contract. 


Royalty checks should be made payable to the Treasurer of 
of the United States and sent to this office. Dne copy of the covering 
letter is all that is needed but two copies of the settlement statement 
should accornoany the check. There are no other requirements. 


increly yours, 


// 


Copy to: •1'EA, Washington, D. C, 
Roscoe Smith, USGS 
A. C. Johnson, Reno


. c. ane 
xecutive Officer 


:i ie1d Ten, eiorflI
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 
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to: i? 1SA 
OZ "v1tie	 jijt*i', 
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Nching/db 
l/12/51, 
ccto: Adxa. Reading File 


Operating/Corrimittee 
ocket/ 


Messrs :C.H.Johnson, a.362l 
AR.Kinkel, Pm.B'-2Li2A, 8A 
Ellis 
Ching
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Bldg. 
870 Market St0 


San Francisco 2 Calif. 


January 8, l9L 
Air Mail 


Memorandum 


To:	 C. 0. IRittendorf, Administrator, DME, Washington, Do C. 


From:	 Executive Officer, DMIâ Field Team, Region III 


Subject: Dockt DMEA288S (Copper) 
New Penn Mines 
Contract Idm—fl 529 


New Penn Mines has received payment of 32,617.9L for 
copper recovered from water pumped duing DI2 program. Company 
believes 5 percent royalty is due under terms of nnex III to 
contract. Company apparently believes we ill certify as to 
discovery and is offering us payment of 3l32.1IO 


Should we accept this royalty check at this timeG Please 
teletype us your reply.


H. C. Miller 
Executive Officer, DMEA Field Team 
Region III 


Copy to: E. H. Bailey, USGS
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
'e/$ff


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C.


1012 Flood Bldg. 
870 Marlet St. 


San Francisco 2, Calif. 


December 29, 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Conmittee, 	 Interior Building; 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DJVLEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DLE-2885 (Copper) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mine, Calaveras County, Calif. 
Contract Idm.-E529 
Amendment No, 6 


Attached are the original and two copies of Amendment No. 6 


dated December 8, 1953, covering work in connection with the drilling 


program of subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment.


The usual distribution has been made of the remaining copies. 


H. C. Miller 
Executive Officer, D11EA. Fie] Team 


Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor


PS	 :P-'	 bcj	 dsJi 


Gf[L cou:;;. 
DA..


j







NI 
TELEPHONE	 MINE AT: 


WHjrEHALL 4-8989	 CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 
CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. V.


December 29, 1953 


Mr. Ii. C. Miller 
DM Field Team, Region III 
J, Department of the interior 


1012 Flood Building 
870 Market 3treet. 
San Francisco 2, California 


Dear Mr. Miller,
Re: Docket DMEA-2885 (Copper) 


Penn Mine 
Calayeras County, California 
Contract. Idm529 


Attached please find five Copies of our 
application for an amendment to the subjeot contract be. 
tween DMA and low Penn Mines, Inc. This application is being made in accordance with our discussion in your office on the morning of December 17th. 


As suggested by you at that time, I am 
taking up the matter with Mr. F. L. mouse of the Wash. 
ington office of DUA. I intend to call, upon him to.. 
morrow morning and shall provide him with a CQ7 of the 
application and we shall disouss it fully. Therefore, he will be fully informed even before you receiv, the application.


I trust this procedure is in order, I am doing it this way to save time, for the drilling may 
be completed within the next few days and I want to mine-imise the delay in a decIsion on the next. step, whatever it may be.


With kindast regards end best wishes for the Mew Year,


ours snceroly,


NW	 N . MIlES, INC. 


iresIdent 


RPP/i 
hid.


/4
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TELEPHONE
WHITEHALL 4-8989


NEW PENN MINES, INC 
7O PINE STREET


NEW YORK 5, N. V.


MINE At:
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY


CALIFORNIA 


D.oebor 29, 1953 


*1'. L C. Mi]1.i' 
DMA Pield Tøa, Region III 
U,. epartiont of the Interior 
1012 fleod Building 
870 $arket $tr.st 
aan Praneis.. 2, California 


Dear .r, MiUez',
Re: Docket DMZA-2885 (Copper) 


?snn Mine	 : 
Caiaveras County, California 
øontract Id529, 


Wø re*pectfully x'.quest an a.nd*.nt to the 
sub jeot •.wract that wi].) permit us to rive on the ]JQC 
l.vsl to exp.. thi ore is4ieat.d by five of the diamond drill 
holes ri.11ed i*1.r the pr,gra*. A d.ssription of the find. 
ings of the drilling is given below as a preliminary to the 
diacussio* oj the new proposal, 	 . 


Reopening the 1400 level so the geology acm be 
observed, and the drilling, have revealed the foflewing signif-
Leant geological facts: 


(i) Ths quartz . ssrieitesohiat zone of the West 
Zen. does not exist where it should exist U the otts.t of th 
Camp. $.., fault wero of the order of 100 feet. a.i.. 10 and 
1OA. found no .via.ac. of it, It is net present in the 1400 
level erossout in the t,etwaU ef the lo. 3 shaft, where it was 
r.pert$d to be,


42)A quart*—serioit . *shist Sen., identisal to 
that of the West Zone abe yc the Cainpo Seso fault, is found in 
the ].j OO eye) epoassut seas 40 feet nerthast øt the lo. 3 
•h&ft. This bOdy is te segment of the lest Zone below the 
Csmpo Soco failt and its position indicates an offset en the 
fault •t sans 900'4000 t•et, measured along the dip of the fault. 


(3) The Campo 20cc fault is found on the 111.00 
level in the epoiseut frøm the old Penn ini*g Company north 
drift to t1. e. 3 Wins. at approximate coordinates 4325N..3535 
Where observsd it. strikes about 1151 and dips about 30011. 


(4) Ore was found in the West Zone north of the 
old Penn ining Company north drift. This ore Ma a zinecopps?







Ass.ars 
Atu( 05) Ag toz) 
0.02 2.1 2.33 12.1 
0.02 3.5 2.09 16.4 
0.028 4.3 2.58 12.1 
0.067 4.33 2.19 30. 
0.04 Li.12 4.09 14.


ratio of nea,]0y 5 to 1, the same as the West Zone or. *b* 
the Oampo $.eo fault, The zinc.eoppsr ratio of ast Zon* 
ore is more n,*D1: 1 to j 


following conol	
significant facts aboe lead to te 


(i) The Campo Leco fault ha$ an offset of 
900 1000 test, measured along the dip, and not about 100 
feet, as bid been hoped. 


(2) The 
segment of the East Zen. 
was found and pajt1y 
ago.


(3) 'A'he 
at least it has zot been 
been found on it, either


ajn ob.ct1ve of th* program, the 
erebody below the smpo co fault, 


Dd by the iSrin Mining Company ysare 


"iinckley' zone does not exist, or 
developed and c.rtainiy no ore Aa 
above or below the Oampo Seco fault, 


(4) An oreshoot has been foud on the West 
Zone below the Osmpo eoo fault.	 Whether it will bø of 
economic importance remains, to be proved. 


PZCAEDZ DRILLING 


Five holes tuterseeted ox'. in What may be .* 
hitherto unlcnown oresboot on the West Zone below the Oampo 
&eco fault. The holes and the or. intersections ate ShOwn 
on the accompanying maps, plan, longitudinal projection and 
cross-section. Although th. grad. of the ore indicated is 
good, the principal metal is zinc. Four of the five ore 
interSections indiocte narrow width. These two essential 
facts, coupled with the further iot that the bulk of the 
ore lies below the 1400 level, make its economic future cx-
tteme.ly questionable. 


As the true strike and dp ar. not accurate-
ly known, the true widths indicated by the "core lengths" 
oannot be ealculatød with absolte aeCutacy. Jowsvez', in 
the following table the "core length", approximat. true width 
and assay results are shown: 
}Lole	 Corø	 Approz, 


No.	 'romTo Length ru.Wi 


28o-284	 4.0'	 3.0 
61	 306-310.5 4.5-	 35 


530-536	 6,0	 3.0 
6	 466-468.7 27	 2.0 


3o4315 11.0	 6,0







the above k.OIs aeeor•dthg to their "approximate true widthe only, which may not be absolt.1y 
aoouz'*te, the sYsrages are as tol1wg 


* 1'ox. Width	 JQ	
As: 


0,	 .0'	 2	 ø 


Ioie ? 1* now heng •thtli.d and the mo8t ra. 
eexz word rz'o* th. mine s, 8. letter dated 1eoe*bø 24th, is that the bo1 •nter.4 the	 zone at 351 :..tand was still in it at 77,5 f••t. The core is definitely ot 
ore, although assays wiU prsbaby show small amounts of topper *nd. zinc.,


h. dz'ilhirig indio&tø* that a narz'ow oresboot perhaps 500 feet tozig has been indjeat.d. Above the 1400 1.y,j the oreshoot will be cut oU by the Cempo $.00 fault at trm 100 to 150 feet. 4* the widths on and above the 1400 level are nar' row, little cax be •pecte	 ho •eçrneajc	 of t oz'I*hoot ii. be1w the 1400 1,,ei where bole 6 is encoJrag1r2g in that it indicates a. greater width and bighex . copper content. 
?RQPOAL


Wbn the drilling now planned under the DMA oontr*ct is completed, probably witlxtn a week, some *90,000 of the original ap;ropz'iatjon or i69,J22 'UI have bsen spent. EXpBn4itt* through Woyei*b' was	 and estimated ez-penditurs for	 is about *14, 00Q. Mar. than *75,000 of the OigLual appropriation will ismain.	 0 


An ore dscov.ry. baa bean made, 'but the economic signtjaruje of the di*eoyery remains to be proved, it is im possible to increas, materially the knowledg, already obtaie4 by further diamond ctrilhxng, for suitable drilling basei are not available and cannot b made available without heavy expendjtur'e• 
Therefore, we be1jey that the logical next step in the ezplora. tion of the ore *hset is to dr y, en th. ore on the 1400 level. Vbis would pr.ve the length, average true width anti average grade. 
A raise from the drift would prove th. height abo ys the 1400 level to the 0*mpe .Seeo fault.	 0 


prom the drift one. or more C*'oasàuts could be put 
into the hanging waU of the vein to provide one or more bases 
from which diamond drill boles could be drilled downward to test the y,j below the 1400 løvel. information So Obtaind as to whether the orIshoøt is wider and better grade below the 1400 level, a indicated by hole 6E, t, we believe, essential before 
any plans can be made for the capital expenditure n000ssary to 
develop the oresboot below the 1400 lee1. 


Attached hereto ii an estimate of the cost of driving 820 feat on the 1400 ley.l, raising 150 feet above the







4 


level and ot c?oascutting 8o teót. Reduced to a "cost per 
toot" basis, this estimate is extremely high, but it **st be 


in mind that onji ens heading is contemplated. flenoe 
all o y.rhead aust be charged against that one heading and it 
m*kes the ndirsct expenses almost as mus1 as the direst ix 
pefless.


In the estimate provision, is made toz' the Worst 
Conditions. AUowanoe ta made for timbering the entire length 
of the drift, whereas we *Ctually hope mush ot it will not re-
quiz's timber. Should oi*r hopes bS r',alised progress would be 
better than estimated with *ppreciablø r.di,etions in both direct 
and in&trect expenses. 


W theretore r.speottuUl request th&t the. 3ub 
jeet contraøt bi amended to permit the above driving, cross-
cutting and raising be don. with the funds remaining in the 
original appropriation, plus an additional appropriation ade. 
quat. to make the total amount *92 ,500; one halt t b* supplied 
by Z)M1 and 0*0-halt by New ?szfl )Lthes, Xnc. 


ours sincerely, 


NEW INN INS, XNQ. 


r.si4en. 


V


Ends.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


•	 1012 t1ood 
•	 7() arkot it. 


an ancio 2-, (k].ii. 


ecuibr 21, 193 


Mr. !?obrt , iaytr 
New 'enn iiines, Lc. 
70 Pine :treet 
iew Cork , New York 


)ear	 Playter:


T; Oockt 1tA-288- (Cot,,er) 
Penn iizte, alavras Couty,ai,i. 
Contract IT22 
4Xfl;l(flt- Ho. 6 


in accor ic with your ihes and t,ho eooindation of 
our ariginóer and geo1o43t, I have prepared Aaiendment No. ( to your 
contr*ct, autoti:'	 to extend drill hole. 6i. to a deth of 
9feetandtodrillanwhoe-6verticaUyfromthe1tOO 
leye], at	 rdrt3 coordtrats '2) £363i. 


Six cor'ie of mendnient No. 6, signed by i, are attached. 
Zf you approve of th air1ment as drawn, nlease sign all six 
copies, retainin; t! one aaxked "Operator's Cor t for you' files 
M rethrriing the ori a1 arid fo'ur rminin co'ii.s to 


ifU'3Iy JrJ, 


? 


,	 r 
eo'it e	 te1d Team 


Regi&n Ill 


nc1osx* 


Cory to: ,&r. 1. . t'riswe11, iiampo 3eco 
-DiiEA, iashington, J.C. 
E.H.Bailey, USGS 
A.C.Johnson, Reno







• DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


AGENCY ---- - atws-t-4s---- -
Originator: 


e	 TELETYPE	 Ext. :	 Room:-----





Appro.: 
Date:	 3 1) 
Time: 
No.: 
To:	 .. 1sy'tmr . u	 4a*s, *., ro .søø,	 .Psi	 &Uf. 


Subject:


* 'itr*ot t5P	 *4Sö%. tMO ott* VLU It%rt*	 o 
drtU * ir%jes1 i* to w	 t*t oiU.r it us. u 


*04 O ztoM	 b (SOt	 t*t4. &S* it	 S** T%* 


hs.or	 nis.4 ttist sUss4 itt .utv*i	 Øj	 .*siu*iat 


.vor obo,.	 7 * ?t,*t -*0 YrtQteo. *ft$*	 Js*is.	 ert.,* wiLl	 it 


otai bors *n44, 


Cop7 to *A1 uMaiiLO* 
4.4au*, Hiio	 i, jit*r tot	 . 4L1*r 


i4	 :as,4y* tffios9,	 A	 tø, 


Authorized:


:, t**r 


Sign original message and transmit to Room----------------in duplicate 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 i6-&)915-1







- 
TELEPHONE	 MINE AT: 


WHITEHALL 4-8989


	


	 CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY
CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 


	


70 PINE STREET	 //3f'5 
NEW YORK 5. N. V.


November 27, 1953 


Mr. F. L. Knouse 
Defense Minerals Exploration Administration 
U. S. Department of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Dear Mr. Knouse, 	 Re: Docket No. DMEA 


I enclose copy of letter to Mr. Miller, 


written at your suggestion. 


I think you will be interested to know 


that this morning we received the assays of the s.ludge 


of Hole No. 6E, 17 ft. from 3OI.. to 321, which averaged 


as follows:


0.11 oz. Au 
3.82	 Ag
367% Cu 


10,1% Zn 


With kindest regards, 


Yours very truly, 


President 


RFP.HMK 
End.







TELEPHONE
WHITEHALL 4-8989


'	 MINE AT: 
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 


CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 


	


NEW YORK 5. N. V.	
Notiembe 27, 19 


Mr. N. C. Eller, xscuttvs OffIcer 
DMEA Field Team, Region liZ 
U. 8. Dpartnient of the Intertor 
1012 Flood Building 
870 M*rket Street 
San Francis cc 2, California. 


Ds&r Mr. Miller,	 Re: ook.t DL2885 (Capper) 
?enn Mine, Cslaveras County, Calif. 


r Oontrat idm..E529 


1am leaving for the Coast wtthn a few days, and 
expect to arrive at San Francisco on Friday afternoon, Deeember 
1.th. As I will not be able to eSe you on Saturday, I think I 
should proceed direct to the ?.nn Nine with the intention of 
reviewing the work donø under the current DME& prograa. I 
think the time is approaching when we can iake final decisions 
concerning the completion of this program. Aa I will be at 
the mine during the week of Desember 7th to 12th, I would appre. 
elate it, it it is pçssible, for you to have one of your r'.pr.. 
eCntatives visit us during that wsek so that we may discuss the 
matter on the job. 


I intend to return to San Franelsec the after.' 
noon of the 15th D*oeab., and. I trust you will be able to see 
me •n Wednesday, the 16th, fr * full discussion, and I hope 
agreement, on the completion of the program. 


Wednssd&y, I was In Washington and discussed 
with Mr. F. L. Znause our progress to date, and also the ten.' 
tative idsas I have in mird at this tIe for the balance of 
the program. I did this with the belief that It in my die.. 
cussion with you srtain questions arise which you feel necee.' 
sary to refer to Washington, Mr. ncu5e will be informed on 
th. essentials, if not the details. 


Xours very truly,


NEIl ?ENN. MINES, INC.. 
'-'	 .	 :. 


?restdent 


RPJ3U	 S 


ce'7	 ', i,







•	 ;•; 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR L1 b3 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
•	 •	 •	 • 


WASHINGTON 25, D. C.


	


1'fl2 ioo	 jj 
870 rket rtreet 
San iricaeo ', (a1i. 


Noveber 2!., 193 


Mr. W. . CrisweU	 •	 •	 e:	 ckt	 (coricr) 
New Pein .ries, Inc.	 •	 Pnr T'ine 
Camo Seca, fllwer	 ountty	 • 'alaverai Cont	 Iir1 
Call	 rii'.	 Cntrt 


Te' r. risel1:	 • 


I ack'e yoir letter dated vYhe1	 l93, ii!i W:ich 
yo infored ce tat due to th dat. obt ned. -'ror t	 of 
dia ionc drill olo 6 and 6, it now loo • thou'h c'rtfl hol 


hzw to be drtUct oewhat deeer than riinUy nticite. 
'± ir- Oed i raV.atio in hoics 6c and	 certaLrly Is attric. 


Yo incirc aoi.t .a possible amendaet to drill hole 6 
deeper trnn speei4'ied in knencLent No. 3 if it is £oind to b. neeessirv. 
Since it is possiUe, as you write, that the hole nay have to be drilled 
deeper, I suggest you r° ahead and drill it deer, i necssarr, siir 
£ootae saved in drilling holes 6C and 6' for the purpose. if some snail 
additional footare is needed we cai iake the neceasary adjustient after 


• we know gore definitely- how much. rrillinr hole 6T at a ninus 21 dcroe 
angle in place of a rn.nvs 30 degree angle also es th rrrr thi- to do.


•	 •	 8incerely your's, 


•
•	 •	 •	 H. . Miller	 • •	 • •	 • •


	 1xecutive Officer	 • •	 • 
N'1 A Pie]d	 eion III 


Cony to DIA, Washington, D. C 


E. H. Bailey, T'SCS 
A. C. Johnson, Reno 	 •	 • -







GENERAL COUNSEL 
DEFENSE MINflAL 


ADMNISTEATION


JL C0 Nifler 
Executive Officer 
D1A Field Team, Region III 


Attachment 


O 
UNITED STATES . 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR' ''j 
ELS 


41Qrch3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif0 


October 15, 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Corrrnittee, DIIEA, Interior Building, 
Washington, D0 C0 


From:	 Executive Officer, D	 Field Te, Region III 


Snbj cot: Docket DA=2885 (Copper) 
Penn Mine, Calaveras County, California 
Contract IdmE529 
Amendment No0 5 


Attached are the original and two copies of Amendment No0 5, 
dated October 8, 1953, covering a change in the drilling program of 


subj ect contract0 


A justification sheet is attached to each copy of the 
amendment0


Proper distribution has been made of the remaining copies0 


ECE1VED 


Copy to: A0 C0 Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
E H0 Bailey, USOS 
George iiavor


jL)
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


	


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 1' 
WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 ?iarket Street 
San Francisco 2, Calif0 


October 8, l93 


iemorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 2S, P0 C0 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA288S (Copper) 
Penn Mine, Calaveras County, California 
Contract IdimES29 
Amendment No0 L 


Attached are the ori@nal and two copies of Amendment No0 ).i., 


dated September 3O 193, made in connection with subject contract0 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment0


Proper distribution has been made of the remaining copies0 


H0 C0 I.il1er 
Executive Officer 
DIA Field Team, Region ill 


Attachment 


Copy to: A0 C0 Johnson, Reno (with copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (with copy of amendment) 
E0 H0 Bailey, USGS 
George Mayor 


R ECEflIED
	


0 


OCT 2 53 


G1NERAL COUNL 
DEFENSE MINAL 
ADM1N?P&ATION
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


ll2 Flood 1ding 
870 iarket Ztreet 
San Francisco 2, Calif. 


October 8, 1953 


i*'. Robert F. Playter	 Re: Tockct	 (Copper) 
ew Penn Mines, Inc.	 Penn Mine 


70 Pine street	 Calaveras County, California 
New Tork S, New York


	


	 Contract 1d529 
A*endasent No. 5 


Dear r. FLayter: 


As the result of a conference in this office on October 7 ]3 
with M. Wilbur F. Criawell, 3upermnt.ndent, New Penn Mnss, Inc., at 
which eetin he discussed with zr. T., H. i ley of the Oeo1oics3. Surey 
and me, tue advisability of further amending yow' contract in line with 
new developments as the result of drifling diamond drill holes 6A and 68, 
the attac1ed Aiieendent No. 5' has been prepared. 


. Criswefl discussed some other changes in the drilhin, 
prograia, but z'. I3ailey and I were of the opinion that further consicer. 
ation of them shou1c be deferred for the time beir untü addtLna1 
inforiiation ti obt.iried from the new holes allowed wider !Lmenc!ent No. 5. 


Si" co1es of Amencuent No. , sirned by ae, are attached. 
if you appruve of the knendxent a drain, please sign all six copies, 
retatnin the copy marked "3rerator' Copy' s for your files anc returning 
the orig1n]. and four other copies to this office. 


sincerely i'our, 


, 
H. C. 1i1ler 
Fxecutive Officer 
I1t\ Field Tea&, Region UI 


Saclosure 


Copy to:	 EA, Washington, D. C. 
, H. Bailey, USGS 


A. C. Johnson, Reno 
Wilbur F, Criswell, Campo Seco 


H-


-


-\







1r. Robert F. Pisytor 
?ew Penn dnes, Inc. 
7) Pine Street 
New lark S, New York


Rsz Docket i; J2& (Copper) 
ienn nine 
Calaveras County, Ca3ifcwnia 
Contract Id'329 
Aaenc*ent No. Is 


Teer ir. Pl*ijtr: 


•


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR EcE;rnOD 


DEFENSE MINERALS ADMINJSTRATION
d 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood rui1ding 
670 irkst street 
San Francisco 2, Calif.


September 3, 193 


$z. Wilbur F. Crjewefl, Superintendent, New ein t.ines, Inc., 
by letter dated Septebex' 21, 19S3, requested an aiendinent to the subject 
contract to cover a change in the diamond drilling program. 


Accordingly, Auenent No. b, dated isptesber 3), l953, has 
beei drawn up along the lines sggistcid by 1r. CriaeU. ix copies 
of the amend&ent signeü ty us are attachect herewith, if you approve 
of the aendent as drawn kindly sign all SAX co4es, retaining tk.. 
copy srk.d. '1Operator 'a Copy' for your files atxi returning the 
original and four caruon copiea to this office. 


3ineerely ourø, 


t. f. E3iller 
xecutive 0ffcer 


LA Field Team, b.gion in 


Sncjoaure 


Copy to: DI1FJA, Washington, D. C. 
E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno 
Wilbur F. Crisweu, Camp Seco 







UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION. 
WASHINGTON 25, D. C.


1312 iiQOd ui1(U.flg 
870 ar!ct ;trcc>t 
San francisco 2, Calif. 


Aurust 27, 19S3 


e. iir . Criswell	 fle: 1)ocket L.A258 (Cop:cr) 
Suezit icent	 ?ein ine 
ew ?et ines, Inc.	 .	 C1averas County, CaIUornia 


Cpo	 .	 Contract Id.FS29 
Calaveras County, California 


Dear .r. CrisweU: 


Answev	 your letter o Auust ih ia been aelçeL eue to 
ij absence £roi the office arid to 	 desire to	 the natters 
brouijit up by you with ir, A. C. Johnson, ChicL', ining Division, 
Region UI, .iurcau oi :.ines. 


I have now talked to i, Johnson an he tells cc. th.t L1 
• Warno is ue t your proerty 5oie tie this weok so it i very. 


likeij that bjt te tiiie you Cet this letter you will have received 
froa h.rn detai1ec nstructiona coricorn,n tie ianciin, of the cores 
and core samfies. 


However, in rcp1j to your questions, ir. Johns toils ie 
that we will wish to inspect the cores before splitti One of our 
en4neera also wili cick up the cores for storage in 0141' core depos 
tory at Reno, Nevada.


Sincerely yours, 


H C MILLER 
H. C. iUer 
!xecutive Officer 
DIflA Field Towi, Region III 


Copy to: DA, Washington, D. C. 
E H, Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno







•Hh.-
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE.INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 ?looc. uildin 
870 Market Street 
$an ?rancisco 2,. Calif. 


August 2, i93 


iir. ilth Criswefl 
General tzperintendent 
New J'enn hines 
Caipo eco 
Calaveras County, California 


iear r. Cr'iswoll:


1e: Docket i26 (Copper) 
penn ine 
Calaveras County, California 
Contract I&.429 


Your letter dated August 22, 19!3, jn which you expressed a 
desire for a geo1oist to vi.t you soo !i to La	 aro you with the 
rock types in the Calaveras County area, is acnowleded. 


Your letter was discused yesterday with ii'. ialley, of the 
Geo1orcal Mu'vey, anct he told ue to toll you that one of his CeoloCists 
will visit you shortly and help you check the logs of your drill holes 
and discuss with you geo1oc aspects of ;our driUin, prorau. 


Sincerely yours, 


h. C, MILLER 
H, C. ii1ler 
Executive Qffcer 
DhA Field Team, Region III 


/ 
Copy to: 'DMEA, Washington, D, C. 


E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno
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S	 S	 :: ::o 
UN I TED STATES	 isfr 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 AU 2 4 
WASHiNGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San ancisco 22 Calif. 


August 17, 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DNEA-2885 (CoPPer?nn Nine, Calaveras County, Calif. 
Contract Idm-E29 
Amendment No. 3 


Attached are the original and two copies of Amendment No, 3, 


dated August 10, 1953, made in connection with subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment.


Proper distribution has been made of the remaining copiesv 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (with copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (with copy of amendment) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


I..-. 
LJIT2	 t 


AUG17 53 


1012 Flood Building 
870 Narket Street 
San Francisco 2, Calif. 


August 12, 19S3 


Nemorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Building, 
Washington 2, D. C. 


From:.	 Executive Officer, DNEA Field 'eam, Region III 


Subject: Docket DNEA-288 (Copper)	 Nine, Calaveras County, Calif., 
Contract Idm-.E529, 
Miendxaent No. 2 


Attached are the original and two copies of Amendment No. 2, 
dated August 6, 19S3, made in connection with subj ect contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 
amendment. 


Proper distribution has been made of the remaining copies. 


S. Ricker for H. C. Niller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (with copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (with copy of amendment) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor


efr\


j7
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UNITED STATES	 $i'n 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES	 MLjk53 
WASHINGTON 25, D. C.


Aust U, 1953 


To:	 1ia1 Directoz, Beion lIZ, a Francisco, Csiitoria• 


Pru:	 chief, Mi*rs1s Diviaion 


Bub3ect3 8urveyth Di*4 DriU holes, New Penn Mines, Xneoror-
ste, aver cmt, csUfbrnin 


I uMerstaz that R . P1t.r, of sv Penn Mix*s, Inc., 
t,1k with x rs<snt3y about U* pcssibU1t of ir U* ?rcsri 
dxUl.hola esss of the Bu	 of Mines fr eurveing dia 
drill holes st tha	 ccps ides in Ciii er County, CO3ifOr7lis, 


—*e *	 pruject (85) is z in po'ess. This ides o 
egstad to *. P1ter br C. U.	 several mths go in ti*t
cc*irse of a eoufzwnce in 1, V. LiLa' office hare in 1dtc*. 
It ee.ias 1iIly that holes that 1	 41p - isich as i 1cst.d by
w4 .bott1e eurves of asrlier holes at the P m, prob$biy 
also	 consiibl	 fr t initial bearing. They 
than tauainste a lcoe , harist*Uy as dU as vertically, f*. 
their	 positici. In view of the *t of acey bsin in-


in this ezlorsti project, the Go!exTImnt Ima a ocnsJ4er-
able Interest in obtaining reliable thfoztics. Purtherixxs, the 
DurailL of Mines Is intaxsstii Ia the sasxal *stion of dIasn4 
drill hol surveying	 in the 4evelaMet of Inetrts for 
that purpose. We have used the Tropari iestz'*t with satisfc-
tory results on	 *ars projects, but I *t if i have ever 
bed a chance to danonstmts	 Iortssee of i veyin in iuch a
strikin6 i*Vr as the Penn Mn. ob giu to ofr. 


The Trvipari Cm is i	 in	 4 It can be pux'..
chased or rented throui N. J. Løarear Ccswy. In view of U* 
esreial availability of the orss, it vc*l4 not be dsstxable 
for us to ies or otherwise turn sr I trunt olly over to the 
ininlng o wzy , but I tht* you L be sufficiently intemsted, 
both in the surveying tsei i1f in the ssstizi of drill 
hole defiection at an cx%tion such as the P 1ne aaloz*tion 
project to sssi s staff aer to ticipat. in the srryIfle. 


M..	 R.!I1L, J3MJJ







Peitps the xesuits vou3.d. justify *publicatii*, ox' 
at 3at a iniaxNaL rsport for the infoition of e13 interested 
Govexnt	 I ueretm4 4rilliag is sbout to stsx1 ox' 
bse Just itt. c*i the ai project, K4 thet	 dosen 1tes
idU be drii3 in the t eI4tt or te a gmthrn. Pettm sttar 
* first v sveys he been r, ya	 t] that yox are


not justitiM in attthg turtber effort into the surveying, but 
perhes alao by U*t tas tM operetor viii 151 Justitim6 in 
reatiu s instrtt tx !'esr. 


U you vish to )xsrs the inatrent, vrite direct to 
Viu Auev, at *t. stber, e be wuii se it to you at *t 
ever *)dxsss iou tMsi*1*, d Viii AtZ1I$k operating instructis. 
£coesortes inolu4e vsrioue uses of setsi cce*ir*re,	 two or 


re 3.engths of bass xJd. is tells us tt the cw is not 
in use at the pxa*nt Use aa he fOmss (v!!,4jate dcmst for 
it. Johnsc*i is to14 by Pz 	 *ce, o represents the cz'stor
here in imbtngta, that pro2y AX :i sties iiU be drUlM, 
but Mns'v s1iiA be *via.d. if this is correct. 


Paul Zlna. 


PulZinner 


CflJohnson:ka 


Mr. B. W. m1ia, ast 


Mr. C. H. Jcnson 
)Ui*rils ivisi' 


se )&tsls $zh 
mes







UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR A 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


1012 Flood Building 
ktiUf[ I, AüAi-	 870 }arket Street 


San Irancisco 2, Calif. 


August 10, 19S3 


Re Docket XA .23C5 (Copper) 
Penn Mine 
Cala'verae County, California. 
Contract Idiai.E29 
Amendnent No. 3 


r. obort F. Playter 
?ew Penn Mnos, Inc. 
70 Pine Street 
New York S, New York 


Deer Xr Pisyter:


hz. Wilbur F. CriswU Superintendent, New Penn ines, Inc., 
by letter sated Auust , 193, requested an aendnent to the captioned 
contract to permit hin to inaugurate an incentive bonus plan for re 
habilitating and cleaning'.up the IhOC) level.- Jir. Criewell eatbates 
that as a result of such a plan, savings of fow weeks titqe and saie 
$3000 are expected. 


Accordingly, Amendment No. 3, dated August 10, 193, has 
been drawn up along the lines suggested by hr. Criewell. $ix copies 
of the arnen&ent signed b4i in are attached herewith. If you approve 
of the amendment as drawn kind:Ly sign eli six copies, retaining the 
copy xnarked "Operator's Copr and returning: the other five copies to 
us promptly.


Sincerely yours, 


H C MILLER 


H. C. Miller 
Executive Officer, ThEA Field teari 
Region III 


Enclosure


r







•	 zi:I:i±. 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 1 


WASHiNGTON 25, D. C. 


Note: 1 complete set of all documents and 
maps sent to Rare & Misc. 8/19/S3 


Iris B1 


emorandum


1012 F1ood Building 
870 Market Street 
Sari Francisco 2, Calif0 


August 7, l93 


To:	 George C0 Seifridge, Chairman, Operating Committ,ee, DA, 
2S, D0 C0 


From:	 Execntive Officer, DEA Field Team, Region III 


Si'bject: Docket No0 D A288 (Copper)
New Penn Iines, Inc0 
Penn Nine 
Calaveras County, (a1ifornia 
Contract Idm-ES29 


When. requestthg Amendment Mo0 2 to their contract, flr0 
Robert F0 Playter, of New Penn Mines, me0, sent me the request 
i qadruplicate together with a set of maps0 


We have no need for all these copies so I aiii sending 
one complete set to you, along with copies of each of Mr0 Playtsrs 
letters dated July 30, l953 Another set has been furnished to the 
Geological Survey and one set is being sent to ir0 A0 C0 Johnson at, 


Wee granting the request for drilling Hole No0 6 
horizonta]. instead of at an angle of 70° We also are allowing 
thex to drill a new hole, 6A, at coordinate 1520N and 3630E, 
1187l/2cW horionta1, SO feet long, and another new hole, bA, 
at coordinate 37L0N and 3260E, N6°W, horizontal and approximately 
800 feet long0 


Hole 7 and 8 probably will not be drilled0 Added footae 
for holes 6A and bOA probably will come from holes 2, 3 and 
Total footage has not been changed0 


You will be furiished. your copy of the amendment when 
the Operator returns the signed copies to us0 


Attachments	 H0 C0 iller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Reg±on III 


Copy to: A0 C0 Johnson (with attachment) 
E0 H0 Bailey







, atu.p. gzs.nU,. OULaor 
PtO14 saa UI 


070 uIt Strut 
3ari Prsxøiiso, *itturnis 
Ds*rIir,


a.* zp).ur*tion ?ruj.et C.nt*t X.d E I9. 
.kat I	 1AA 


s iattsao kuruvith. In qñtp14osta a si'pt.tto 
for * stLsht .hsn&s 1* ths 4ta.md 11Ltn$ prug at * 
s*zbj.ot oesut. I trust th. d,..piptt.*. wtt t aspi, to 
sa.qiast. to ospl*Is ir r..sa ta, i. P*q1Pst. 


As thu sppilastton doss sot n$ati e.n insirosse is 
aas*t of. wark a, o*ditzrsi, I epo jear ui'ft.. wiLl bu ablo 
t• a*k. * d..istsa idtholsit thu	 satty of ruf.r?lfldJ it to 
fl.PI • A. busds,t.r.. in WssIdngto*.	 thu ethos' h*n, if
foul ebiLg.4 to ruf.r it to WuskI*gt.as*. Z u14 vuiaoso an ap*rtuzd* to disuss the *out with Ihe D.P,L,A. uffisisus 
wi* i*ua* so aeloUstod thu e1gia.i .s*trsit. Iwov.r, I. 
shall net spprus*h tha* lass an adwtsu to do. so. 


Pragross in w*wat.ring the los 3 ett hais boss ' 
ezpoutedly sed I. dotó. Y.st.rday we zso.iv.d vi.. that 
.5 Ssturdq, Jalt 2th. they $SPC dois 75 ft. bal1ev th. 1200 
l.1, iah .aid pt ths sheet 7% ft. S th. 1dO t.v.l, thu 
abJssttv.. it Ik. have boss ebb to eentintts th•tr rate of 
pragr.si this wouk they .i*aeld• he close to thu 1kb bevel by 
the *nd of this w..k. 


This mesas vu iiay be ebb to start drilling an the 
1J*OQ level sansidsiably aoon.r then vu enflcipat.d at the time 
the stt,a*$ vs. .iiod, It so. It soa)4 me doabt be avta*bb• 
to get * sesoM dtaasM drill an the im. Ii. 4L	 dotU 
started this vu.k iUiag lob. 1.. 10 as the 1100 level. 


in i.v of thu above, so wiLl epprasisbe the earliest 
pie stble dction yo ** giv, an th snbos.4 appItsetion. If 
t*.ationa one bass do sot hesitebo *0 tolphu*o me, sellout, 
At Whitehall	 , isv York, *s' ,j dotsicm as arnoh as so can.


Yasra very trail, 


W P	 1IXW$ 110. 


°'	 E2eytes'







hr. *. t IUU.w. *s*ttv* *tU*p 
DJtJ.* PlaId ?** UI 
si. Ia$ $W..t 
$ ?v.s*ts*, I$liSii*'ais 


*, at,..
*pl.si P,.3..t Os.s 16 1 519, • III( te) 


11* u*by *ply fir 	 u.nt I. a. 
e*ra* fte JSti,.s at ta ps.3.t itn a. . U stebed 1* *s .s**.ib, a.t bIU*lrI asrta** shaiigss 
*amld a. i1 is a. diaaas* drill a.&.s ilm.d be tub a. a3est&sa	 &a a.IMS t4Iirs a r*1*taa'pweba*i at 
a. *v*tm. .i.$i..i 


li***.s a1 aLa beliat aqsst pawidasI 5. 
drill tw a.t... aaa 5s *a Wail a Isas i4 oss be a. 
lasS	 fsrar asPis aMI. sas at ** a.1.s 
th3ds4 Ia a. pr.$st, eM Is driU 1s1. II., a.,LUIIMI1y 
sasasad at aS	 at .7	 1* a.ss 1111*	 e$ 


asS ask *um laass 1* a. teatag. .1 drillIag 5* a. 
asr is a. 5*5s1 iidla, far iS is air 


be aa%i5.to a. ois at Ibiie a, balsa fir as jmtvs 
teas_fsew. at a. a.i .i,,. sp,.,,t. ft. eazLa ipisast at driULim, ,,5S faib, 11111 asS a. learsesad. 


£tts*ad a.r.$e ea a asps,sts abast is * $obs3*tios 
at a. .rtgts.i balsa *prmd aM as Iwa asw s is ass$ pd siLas to drill. Wa Mvs iuu.ad a. asv balsa bA sad 6L ft. ieas. already spprav.4 in th.. bcs*ti*. 
basrisi asd tasUastias at baLsa. I eM I, at. .1.. IMts*s.d. 
Wa	 a.	 p$s as Usa 1*dLfldasl balsa ask. oar intast&oaa 3, 


Als* attasbad . ?sIiaM ispiss of fl5s 3 aM I.t 
as	 Usa sriS.asZ. prs,e4 bob.. are sbow* 1* rod eM 
a. bes pasp.sad bob.., los. ISA sad tA, sre *ho is grass.







. 


thase asp. the r ints tMt.. of ths.	 is 
$Iso skewn. 


lo	 x'osdattø*s * *eds at this 
tias ts' a eh*n 1* the pz'.p te teat	 1ti*s*Ie 0x
$as. It the 1pt2iia be the aest $ass asd lbs $es Iae 
eontLas the as idea, it aq bess stveb I* 
the p'us. *7 dsisI.n this. bswevsz', ibould await 


•	 the r.si*1ts at the earUe d,1U1a. 


•


	


	 The i.s&sa1 si*lerp'ststtoa is deasribed in 
aiim. Istait bet. The idsea ee ssp,ess.4 s's these I 
dtsoua..4 with	 d $r, I4d1e 1* ye* aftle. osity is 
j . V. wtU w.t.eas * skók as liaise ides. b)r rsi'**asts 
tived S the 


•


	


	 thou at the alas La aq' I $t*dtrd the smI $on 
Plate 3) sad ebsornd lie pvasaesead bead La the south 


drift as the 1100 3.vei fres ibout $00 te $00 teat seeth it 
lb. sx'ssou The .]d Pa JIlaiaj 0eesy asp shess list 
that p.vti.s of the drUt ass drives as * sub, t iti 
mad dip if thisk ssitors sisealy i6tk the .brt, sad dip at 
the 0o use fs*1t. as #.p.a'tstby the U..G.8. in 
I@.tta	 at the O tforeI* iistcu St lUau • This 
oba.rwstiss 'stead t s..tLos "Qs* Ibis fealt be the 
Seas trnsLtt' 


• 2* as stIgipt to *aiswar lits qaistios, I asde iba 
stos$a0.otia* atteahed h.aii,bai as ?i. . The position at 
this sesltoa La thmai on Pl*te 3. It passes thrgh lb. 
point os lb. 700 3a?.i, Wu$ 0's zas., ** ithish lb. Oape 
Sos. fault was *isz'vsd by lbs eol.gLs* for lie Sagle 
ahevaid uiiis*, sad byP. I. P'sNS*k. so3oLst tar 


i.ol	 It aims passes $b,euI the 1., 3 Shaft 
betvaas lb. 1001 sad 1100 level., Iwba's lbs G*p. sue fault 
vie sbservsd by the U.S.O.$, It else pass.. th'sek that 


at the 2400 ,..vsl seeth drift $$ was drives as * 
fault, seao'dta 1li. old saps at zm Pithing oasy. 


•	 The position of lb. Oeaip. a.., fault as lb. surface, 
ma observed by lbs V.G.tL, La abeas as Plate 3. The 
fault, Px'jsst.d along Lbs itrilo be the position or t 
atteohed aebtes La siso iadLssIsd as flats 3. 


• This esatios sleaz'ly shewalbat lbs ta*i* on the 
3400 level scull be, end pr.bsbly is, lbs Ossipo 3ee. fonIt. 


It this $esslio* be sui$ept.4, e svidenes of 
lbs sasunt mad dirsatias of lbs .pps's*t hertsontai altos, 
of th touis is Lndiss$4. Th footwsU s.snt appears to lie sese 300 teat (assaured slou the strike of the tmilt) 
north 01 th* bangt* wall ssijse*$. This petters amId







r0a1$ frea * *rteb aoviiiient in ii.h *0 M*Lng w*U. aov.d directly * the dip of *0 .tt plane, Nillia • atrt**es faults of *0 Sa. lose type, obs.,,.d slumpe in *0	 R**,, IMisot. mesh direotiau* of 


.3.
	 S. 


of Plots 3 ow *0* *0pstt.rn h.w* 
on *e Z0O lv.3 is repeated	 in *0 Peon Zn tlL i.. a ihat*	 w..* o s.) *0 
fault, a threat fault of ths ss type U the anpo $•, 
*0* be obssrvtd It Is H.tb.d La eU.tia 11L of *0 C*Uforz1s Diisioa of t*.s. 	 Pl.t• 3 the p.siti* of tbs '$*t0UL$0 f **1t 00 *0 300 l..l is . indieat. and it 
will be obsorvod that the apparent offset at the vein b *0 
f*Llt sonoPa. both Zn dtteette* end saonnt with *0 
efts.* of what vs now boliove to be the Cuo $.oe (melt as 
*0 1100 ievol. Tbs "$stelLtt.5 fault itosif yea. atnereltso4, 


1* the	 3 $hst* area tss* Ore e.ono) '*0 
potters is repeated 'me *5 300 1ev.. as 1Mios*.d an flats 3. • oanet soy that the fault Lad1.*s,4 her. is si th asps 
.oe typo, for that port o the a&n is inoasessib].. Isvsr 


th1as, It is notswortky that the pattern under dIss*.ds 
is th*z'e repeated. 


flndtng th psttez't bidisoted for the' Oisp, S.oe 
fault on the lIO0 level repeated 'in two other parts of the 
rta leads t* the belief, that that patbsrn should be bon* 
in *1*4 d.rt* the search for xt.nsimes at or. (melted by 
the C**o lee. 'e*it •.Applyi this patters to the 1000 
level of No. 3 8hott, below which the Inst Zoas ore shoot was 
met off by the	 !eoo roult, *0 extension of the ore 
hone, or wv.1a5, (but *ot noeass.rtty *0 extension of the 
..ah.ot) in th, feotwsfl of the fault wOuld be eppzodaat.ly 
'there shown en flats Jo. 3 Prejestlas the vein wn me its normal dip fi'oa that point, its approxiasse pesitions 
me • the 1100, 1200 and 1400 ievei. awe sb.s, It Will be 
observed that the pr.josted peitten of th, ore sane, or vein, 
OD the *00 level Is alaiosti exactly an th, strike of the old •	


• north drift on 'th.t level, • This leads to the testative •	 belief thOt the old dritt an *0 1400 ' level *a en the ,.'i*,. but *11 of *0 work was dsns aie,i of the ar..host. 


I treat the ter.gotn explanation naMes our • - •	 reasoning clear sod sbows *y we believe *0* hmais should be p1*5.4 on drilling farther northward than warn originally plannsd, and wOy vs now propse h.].s Joe' 10* a#d 6*.. It also explains why we stats that the nara southerly holes 1* the .rigiflat progran nay not hav, to be i1le4. 
I hops that wrnbeza of 70*P ' 1e16 tàa will be 


able to pay * visit to 'the property in the near tuttu'e sad







1 o. -	 e, -, , i.	 - 
•	 **k *7 Øssrvsttous Int, e *ncluatona, *ins• th. Cs*po 5o 
•	 fsid* ssanot b. bssi'vsd st this tie, a sny 4at (sz.pt 
•	 th. sufa.) U7 hypothesis *dvsns•d s4 be rogerded u 


tntstio, The hypothesis eusLt.4 sbov• ttts knov fs.tp, 
and I b.U.vo hss arLt. 	 • 


Ton?s •ry tPuZ7.	 • 


•* ($gd lebt. P. PL*it.r • 


ar?,skt 
EnsZosu'


A







)1.
e


Q2 
J00 Z.v.1 -To *s!tZcins 


Role Coaittn*t.ø .. Yertieal ApraEiaat 
J& ircioa Cot! 


'7 4c*-315a 890W Jar. 400' Nay not be to be drilled. 
3?15N327fZ S.4I '700' lay not hays to 1* drilled.	 Miarting point and dire.tio* ska.d 


to •li*imta soot of ale*ftig up all of 1100 Livel Crossent. 
9 3640Jm.315Ct J$5°W Mar. 400' Nay not hats t. be drilled, depending on remilts of Jo. 10 aM ICt, 


iaharetobedril1edffrot. 
10 3740N326(Z 0W Mor. 600' Sterttng point, dfr.ction and vertioal angle changed. Will be tbe 


th'stholot.b.drilled..	 ..	 . 
1OA 37	 . J65°W lior. 80o' A newly proponod hole to be th'illdinate.l of Io..7 and Jo. *. 


____ Ixest diroction f hole to be d.idM after Jo. 10 is sc*plted. 


U I ..Y70'3Z4Z 10 g• .. .33° .	 u00'
.1 gob.jsad?50'	 .	 .	 .	 ,. 


2 700W-324CZ 169°J .33° 1100' Jay not ha	 to be drilled. 
3 370OW-324 V5J .32° 1100' *	 * 
4 j?OOL..,324(Z U2°Z 30° 1100' ?robaby will not be drilled. 
5 4500W-364 817°W -62° 600' ?ro*bIy the farth bela t. be drilled on 1400 Zevel.	 It nay be 


d*sirebl to ohango direoti.n and ertieal angle. 
6 201-36yZ 868°W Itor. 40' Probably the third heX. to be drilled on 1400 L.ve3.	 It sho'a34 be 


drilled horisantslly instead of at .70'. 
6A 452c363( IIt Ror. 530' A *ewly proposed hole to be the aseond hole drilled en 1400. TIt. 


to.tsj added h.re will be dednetad fran other Iteias	 w approved, 
Er probably fran 4, 3, eM 2.	 D.$h nq be less than S50 ft. 


¶rC,rAL 6000' 


U 4200Nu'345C$ 163€1 ,30° 400'


ve] -'To, 
We ohange new proposed. 


12 h200W-'345C$ JY7°$ ,4i6° oo' a	 * 
13 4300L"337CZ W32t 500' (It nay beou	 dsirable to drill holes 13 and 14 south of hilea 
ii J. 4	 . 3 in	 a	 . / ( 11 and 12 instead of north of thin.	 It so, collars *01214 be ____ ( at about 383(*-350(Z, 


?OAL 2000' 


alP t Aggrega.	 °	 °° °°
To 'be reduced to 9650 ft. by .1i*1nation of SOIM holes included _____ _____ in contrast.	 The deeiaion as to which holes to	 1i*i*t* ..A.	 P4	 dqE1114 Is..	 .
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UNITED STATES 
PARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


-


T


/ 	 S 


A DDDAWT.


WASHiNGTON 25, D. C. 


LJ Mr. H. C. Miller 
Executive Officer 
1I4EA Field Team, Region III 
1012 Flood Building 
870 Markt Street 
San Franóisco 2, California


Re: Docket No. IXIEA-288S (Copper) 
Contract No. Idm-E29 
New Penn Mines, Inc., 
Calaveras óunty, California 


Dear Mr. Mil1er:	 / 
Reference is made to your letter dated Ju]y 30, 19S3, 


to the Operator of the ciptioned proect, concerning the costs 
of rehabilitating the No. 3 shaft fl±'om the surface to the UOO' 
Level.	 - 


As we understood th èbaft was in operating condition 
from the surface to the 1109" Level when the contract was drafted, 
no rehabilitating was specfied or cost estimated in the contract 
for this part of the shat	 Therefore, in order for the costs of 
this work to be allowed ther the terms of the contract, an axneadxaent 
should be executed byá'ur cffice that provides for this work. 


/'	 Sincerely yours, 


•


CIairman, Operating Committee 







b
UNITED STATES
	 (J-


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


1012 flood i14tog 
870 Market Street 
San ?zancisco 2, alit. 


August 6, 19S3 


Re: Docket DEh.-288 (Copper) 
Pnn 11in. 
Ca1avers County, California 
COntr; I&$29 


Mr. Robert P. Playter 
New Penn Mines, Inc. 
70 Pine Street 
New York , New York 


Dear Mr. Playter:


W. acknowledge your letter dated July 30, 1953, requesting 
an aznndaent to the anbj.ct contract to cover a slight change in your 
diaaond drilling progz'a*. 


We have studied your proposal and hair. prepared Aeenent 
No. 2. If you are in accord with the wndment as ire have prepared 
it, will you kindly have all of the six enclosed copies signed by 
the proper official of your cci*pany, returning the original and four 
carbon copies to this office. You should retain the copy *zrked 
Oper to's Copy" for your files.


H, C, MILLER 


N. C. Miller 
Ex.cutive Officer 


(& Field Tees, Region III 


Naclosure 


J	 , 


4	 4	 9
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UNITED STATES	 j1, 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 RECIED 
4l3	 DEFENSE 


WASHINGTON25DC	 153 


Flood BuilcLj j 
810 ilarket Street 
San francisco 2, Calif. 


July 30, 193 


?z. Wilbur?. CrisweU 
Zew 1erinpj	 s Docket i'4'& 285 (Copper) 
'rap	 'enn lUne 
C.]averi County, California	 Calaveras County, Calif. 


Contract lde.E29 


Dear ir. Crisweflt 


Tour letter dated July 2, l9E3, i acknowle;g.d. It is 
noted that there is some question in the minds of Mr. A. C. Johnson 
and Jr. Prank Wiebelt regarding certain charges entailed for re 
h*bilitating your No. 3 shaft frca the surface of the 11')O foot 
level. These charges as you poirLt out in your letter are for labor, compensation iniuranca and payroll taxes for the perod June )3 to July 3 and they, including certain supplies, anounted to a tote]. of 2,6l'.22. 


r. Johnson has eugp.at.d that an a*ncient to your 
contract ms be necessary to enable you to collect ror this ra habilitation. 


As the work to rehabilitate the shaft had to te done to 
permit you to carry out the rovisona of the contract with safety 
to the workmen eaplyed, 1. teal that the coat can be considered 
necessary, reasonable direct costs of performing the overall ex 
ploration, and therefore eoe within the aggregate estinat. of cost 
even though not specifically thcludec in any schedule of cost in 
Exhibit 'A". The cost entailed may therfo,re be considered as con-
ttngencies and charpeable to th 1J,2O contingency itm, 


No aendnent to the contract is needed, as these char;es 
will ta]]. under ite 8 of Article 6 of the contract. 


Sincerely, yours, 


H1 C1 MILLER 


if. C. niller 
Zzecutjve 0fticer,t A ?iald Testr 
Region :iii 


- '-..'4l	 -i*







Office of 
Executive Officer' 
DNEA Field Team 


Region III


1012 Flood Building 
870 Market Street 


-.	 San Francisco 2, Calif. 


July 2, 19S3 


sa° 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA., Interior Building, 
Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA-288S (Copper) 
Penn Mine, Calaveras County, California 


/v	 Contract Idm.-ES29 /4;/') Amendment No. 1 
Attached are the original and tw copies of Amendment No, 1, 


dated June 17, 19S3, amending the subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 
Amendment.


Proper distribution has been made of the remaining 
copies.


-v. 


H, C. Miller 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region flI 


Attachments 


Copy to: A. C. Johnson, fieno (t'Tith copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor


1-1







UNITEDSTATES	 •	 -	 ' 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 T. 
\ 3 / 	 DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


OUts. of	 S 	
3O12 flood Building 


ExeCutiVe Officer 	 870 Market Street 
DMk Field Teen	 San Francisco 2, Calif. 


Region III
Jun. 30, 153 


Mr. Victor Bongard, Superintendent	 Res Docket r 258$ (Copper) 
New Pe Ensa, Inc.	 Penn Kin. 
Capo Ssoo	 Calaveras County, Calif. 
Calaveras County, California 	 Contract 


Doer Mr. Rongardi 


we acknowledge your letter of Jun. 27, requesting approval for 
a slight change in the collar loosttan of drill boles 8 and 10 and in the 
inclination of the to holes. Acknowledged also is your letter of Jun 22, 
sending us a sketch showing the new collar location of the two holes. 


When Mr. Play't.r was in the office he explained to Mr. E. H. 
Bailey, of the Geological Survey, and no that upon uawatering the 1100 
toot lsvsl you found the end of the 1100 crosscut daed up at a point 
sono 110 or' so f..t back end the space bhind the dan filled with rooks 
and debris, to renove U* den s d clean out the toiw.l di not seem to 
warrant th. expense necessary, as a slight change of location, inclination, 
and direction of drill holes 8 and 10 would cause them to explore the 
target area just as 


It is, therefore, eatisfaotory to us if yci establish the drill 
et.ontheaftsideofth.danridtodrillc,]alo. 8aouth1a.gr.es 
west, and hole ISo. 10 north 80 1/2 d.gr..s west. La the formation to be 
penetrated by the drill has a tendency to force the drill downward, 
approval is given to change the dip of the holes from ainue 17 d.grees 
to sero degrees.	 S 


Copy to:.	 Washington, D.C. 
E. H. Bailey, G6 
A. C. Johnson, Reno


Sincerely yours, 


H. C. MILLE1 
H. C. Killer 
Executive Officer 
!*SA Field Team, Region III
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UNITED STATES	 W 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


Iithi	 ioa
otsnse Mjne!s Uminstratisn 


BECLED	 1012 Flood Ruil4ing 
870	 jet Street 


L 2 1953	 s 7riso. 2, Calif. 


J 26, 1953 


Mr. C. 0. Lin*rg
	 ftis Docket a . 2e85 (Copper) 


law ?eT	 Inc.	 Pa*ine • Pta Street
	 Calasra Coait, CalUornia 


law lark 5, law Tort
	 cc*taiict 1'4529 


Dear . Urv 


Cesu1ythg witb Mr. ot F. fltar'a )attmr of J 22, 
1953,	 up A.t. la. I w1iiig t atbioct contract. 


If y ax. La .rd with Urn	 ee i	 jaspered 
it, wiU you kln7 at all of t six ceptee .nclod,	 rwl 
the original a, four ooib copi.. to this of fLee, rettntng th. 
rii1g oO7 asit.d 'Operatar'e con" for yor records. 


Sia.r.Ly yturs,


HINIIIE2 


1. C. 111er 
EXaaLtta Of 
U Plaid Tis, egioe III 


lacloenre 


Copy to: 1L, Washington, D C, 
. H. Bailey, SGS 


A. C. Johnson, Reno 


Off to. of 
Ej*outt Officer 
m*. Field 


Nton 112


1
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, 0. C.


JUN 1 7 153 


1J.X3923;flOorict 	 d1Intr or,	
595	 tGLo 


Zi. . MiUer, zeouttve QlTt.z', I)FA te1d roi, ke;io 111, 1012 Flood 3n Ld1i. 870 iazlc.t Stz'eet, an	 2, Calii1ornja, Dooket 1o. Di}A.28t5, Contrvot ko. Ida529, 1ew kenn Mn8, Inc. 
(Copper) 


REUTT 3t. 16,	 1XXKT I JA.'285, C.. fT 104:529, mw 


M	 k .M S3IEL1	 A1Lw J3(JUS i:AY i;' As 


O COST 01 ).AiOR OR .OR ITTM 1 4.3 !dED I! 1)1R ThaRAM.
ou	 A!4t COrTnAcT TO tf): XS	 YLI	 ITh LIMIT 


or	 iioa co	 ri ni* a. 


HO iu in/.nous e/1a	 George C. SeIfridge cc to: Adm. oacin,	 iie	
( 0 per. C oi •	 0 ORGE • a 


I.essrs. ClLobnson, m. 3 62	 IWtjj,	 ;Q4 iIZinke1,Jr. rn. 3 .-2L2A, G3A 
: ii is 
Knouse 
ubin 


Confirmation to o'ion III
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Oier3	 ratIon 


I	 J16i53 


390 WA SFS /I—BOM/


SAN FRANCISCO CALIF —16-53 g5SA 


GEO P GE C SELFRIDGE OPERATING COMITTEE
•; 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION INTERIOR BG WA 


RE DOCKET DMEA gg /COPPER/ CONTRACT 1DM E529, NEW PENN MINES INC0 


IS IT PERMISSIBLE FOR NEW PENN MINES TOARR'ANGE INCENTIVE BONUS PLAN 


INTENDED TO HASTEN SHAFT REHABILITATION PROVIDED THAT TOTAL LABOR COST 


DOES NOT EXCEED THE AMOUNT SPECIFIED UNDER WORK ITEM B 7 PAGE 5 9 EXHIBIT' 


A OF CONTRACT /QN/ PROPOSAL IS TO PAY SHAFT CREW PREVAILING WAGES 


WHILE WORK IS IN PROGRESS AND A BONUS WHEN OB IS COMPLETED IF JOB ISXXX 


IN LESS THAN THE ESTIMATED THREE MONTHS. BONUS WOULD BE BASED ON AVERAGE 


FOOTAGE ADVANCED PER SHIFT FROM START TO FINISH OF JOB 


H C MILLER EXECUTIVE OFFICER DNEA FEXXX FIELD TEAM REGION III 


21^c5E529B5A 


EA9A
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


FLLE COPY
SURNAME: 
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TELEPHONE	 MINE AT 
WHITEHALL 4-8989	


S	 CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 
CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5, N. Y.


June 2, 1953 


Mr. C. 0. Mittendorf 
U.S. Department of the Interior 


fense Minerals Exploration Administration 
Washington 25, D. C. 


Dear Mr. Mittendorf,


Mr. Lindberg has asked me to thank 
you for your letter of the 25th ult. enclosing the original 
and five copies of the contract duly signed by the U. S. 
Government. We have retained the copy marked "Operator's 
Copy" and enclose herewith the original and four other 
copies duly completed by New Penn Mines, Inc. 


Mr. Lindberg asks me to tell you 
that Mr. Playter has been at the property for about a 
week making the necessary preparations to commence the 
exploration program within the time limit set by the 
contract.


Yours very truly, 


JEN: chf 
Ends.
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WASHINGTON 25, D. C.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.







a
TELEPHONE


WHITEHALL 4-8989
MINE AT:


CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY
CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. V. 


SPECIAL DELIVERY
	


May 12, 1953 


Defense Minerals Exploration Administration 
U.S. Department of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Attention: Mr. F. 11. Knouse 


Dear Sirs,


Re: Docket No. DMEA 2885


1 


AY1 3 


When the contract between DMEA and this Company 
is ready in its final form, we would like to have it sent 
to this office for signature. The President and the Secre-
tary of the Company are here. We do have a Vice President 
in Los Angeles, who has authority to sign for the Company, 
but the contract would still have to come to this office to 
be attested and have the corporate seal affixed by the Secre-
t ary.


As soon as the contract is ready, and I am sure no 
further discussion of details is necessary, I expect to pro-
ceed to the Mine to arrange for starting the work. While I 
am on the Coast, where three of the five directors are 
resident, we shall hold a Board meeting and the necessary 
resolution authorizing the officers to sign the contract will 
be passed.	 In that connection, I should appreciate it if 
you will advise me if the D1YIEA Legal Department requires that 
such resolution be worded in a particular way. 	 If so, please 
advise me of the exact wording they require. 


I understand that the contract will be administered, 
from the point of view of DMEA, by your San Francisco office, 
and that repors an'd accounts will be submitted to them by us. 
While ih San Francisco, I shall discuss the subject with your 
representatives there and shall work out a system that will be 
mutually satisfactory. 


I wish to advise you that we have employed Mr. 
W. A. Labarthe as Superintendent to succeed Mr. E. H. Oshier 
on June 1st. Mr. Labarthe will be on the Mine shortly after 
May 15th, and hence will have some two weeks with Mr. Oshier 
in which to familiarize himself with local conditions. I 
expect to be there at the time of change-over of authority,







.	 2.. 


and will inform Mr. Labarthe of the details of the project 
as we have discussed them and agreed upon them. There 
should be no delay on our part once the contract is signed. 


Yours very truly, 


NEW PENN MINES, INC. 


By: 


HFP:chf 
cc .-WCB
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
BUREAU OF MINES 


WASHINGTON 25, D. C.


Nay S, 19S3 


Memorandum 


To:	 E. W. Ellis, DIffiA 


From:	 C. H. Johnson, Bureau of Mines 


Subject: DMEA-28S (Copper) New Penn Mines, Inc., Penn MLne, 
Calaveras County, California 


I have reviewed t he revi. seci s upplement to Form NF-103 
submitted to DNEA April 28, l9S3 by the above-named applicant. The 
revised layout of exploratory work is in accord with a discussion 
between Mr. Knouse and Mr. Playter for the applicant in which Mr. 
Kinkel of the Survey and I participated. I believe it is a distinct 
improvement over the original plan and about the best that can be 
done with the existing information. 


The cost estimates, most of which have been scanned by 
the Field Team, appear to be reasonable, although obviously they are 
subject to great uncertainties, partióularly r1Lth respect to the re-
habilitation work, both as to time and cost. 


A minor note in connection with cost estimates is that 
the estimate for supplies for rehabilitation of the shaft still in-
cludes a $l200 item for 800 feet of hoisting rope. According to the 
Field Team report, a rope is already installed and this item should 
be deleted from the cost estimate. I do not know whether this was 
discussed with Mr. Playter or not. 


It is hoped the company can be persuaded to survey the 
diamond drill holes with an instrument that will give not only the 
change in dip but also the deflection in bearing. Mr. Playter seemed 
to think this would be a good idea; such instruments can be rented 
and I am sure the Bureau of Mines would be glad to lend the applicant 
its Tropari compass for a trial and demonstration. 


The Field Team should also be asked to see if provision can 
be made for permanent storage of a split of the drill cores. The
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Bureau of Mines ou1d be pleased to provide storage space if the 
company does not in the erd decide to do so. 


The amended supplement and copy of Mr. Playter' s trans - 
inittal letter are reined herewith. 


C. H. Johnson 


Attachment 


Copy to - Mr. 'Kinkel - GSA, Room 14.23)4
I'4inerals Division 
C. H. Johnson 
Files
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MINE AT: 
WHITEHALL 4-8989	 CAMPO SECO, CALAVERAS COUNT 


CALIFORNIA 


NEW. PEi.1NM1NES, INC. 
7.0 PIN:E STREET


NEW YORK 5. N. V.


May Lj., 1953 


__ nk gj 


110 


MAY 53 


Dear Sirs,	 . 


Re Docket NO. DMEA-2 


As further. clarification of our agreement Wtth.' 
Continental Drilling Co. of Los Angeles, California, for ex-
ploration diamond drilling of the New Penn Mine, we wish to 
inform you that Continental Drilling Company and New Penn 
Mines, Inc. will perform the following separate and specific 
tasks and provide the supplies and equipment that are enuni-
erated below:


The Continental Drilling Co., in accordance 
with our agreement with that company, is to do the following: 


1. Supplies one core drilling machine and 2 crews 
of 2 men each to work 2 shifts per day, six 
days per week. 


2. Does all reaming, casing, cementing, and sup-
plies all diamond drill bits, drill rods, core 
barrels, casing, cement, hand tools, and all 
other materials, supplies and equipment neces-
sary to advance the hole and obtain maximum 
core recovery. 


3. pays the following ciarges incidental to its 
drilling operation: 


Compensation insurance 
Unemployment insurance at 2.7% 
Rental of equipment for drilling purpOses 


Casting charges 
Freight charges £ or transporting machines, 


equipment and supplies to and from the 
mine. 


In return for these drilling services the Con-
tinental Drilling Company is to be paid its. actual cost plus 


Defense Minerals Exploration Administration 
U. S. Department of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Attention of Mr. F. L. Knouse
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a profit of 8 per cent, but in no event is to receive more 
than a maximum of L4OO.00 per month. 


New Penn Mines, Inc. is to perform the follow-
ing functions to facilitate the diamond drilling program (as 
set forth in detail in the formal application to DMEA - Form 
MF-l03.


1. Dewater the mine workings 
2. Rehabilitate the No. 3 shaft and levels 
3. prepare drilling sites for diamond drilling 
L1.. Supply compressed air and water tbrough 


pipe lines to the drilling site. 
5. Supply core boxes 
6. Supply facilities for hoisting men, 


machines, equipment and supplies 


7. Defray all pumping costs 
b. Supply engineering and geological super-


vision for the direction of the drilling 
prograrti, but not the direct supervision 
of the drill operations. 


Yours very truly, 


NEW PENN MINES, INC. 


By: 


RFP/K







May 1, 1953 


Defense Minerals Exploration Administration 
U. S. •Dept. of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Attention of Mr. F. L. Knouse 


Re: Docket No. EA-2885 


Dear Sirs:


As further clarification of our agreement with 
Continental Drilling Co. of Los Angeles, Calif., for explora-
tion diamond drilling of the New Penn Mine, we wish to inform 
you that Continental Drilling Company and New Penn Mines, Inc. 
will perform the following separate and specific tasks and 
provide the supplies and equipment that are enumerated below: 


The Continental Drilling Co., in accordance with 
our agreement with that company, is to do do the following: 


1. Supplies one core drilling machine and 
2 crews of 2 men each to work 2 shifts 
per day, six days per week. 


2. Doe^all reaming, casing, cementing, and 
supplies all diamond drill bits, drill. 
rods, core barrels, casing, cement hand 
tools, and all other materials, supplies 
and equipment necessary to advance the 
hole and obtain maximum core recovery. 


3. Pays the following charges incidental to 
its drilling operation: 


Compensation insurance 
Unemployment insurance at 2.7% 
Rental of equipment for drilling purposes 
Diamond loss 
Casting charges 
Freight charges for transporting 


machines, equipment and supplies 
to and from the mine.


-
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n return for these drilling services the 
Continental Drilling Company is to be paid its actual cost 
plus a profit of 8 percent, but . in no event is to receive 
more than a niaximuin of )4iOO.00 per month. 


New Penn 1Iines, Inc. is to perform the following 
functions to facilitate the diamond drilling program (as set 
forth in detail in the formal application to DIVIEA - Form MF-103. 


1. Dewater the mine workings 
2. Rehabilitate the No. 3 shaft and levels 
5. Prepare drilling sites for diamond drilling 


Lt. . Supply compressed. air and water through pipe 
lines to the drilling 


site. 


5. Supply core boxes 
6. Supply facilities for boiting men, machines, 


equipment and supplies 
7. Defray all pumping costs 
8. Supply engineering and geological supervision 


for the direction of the drilling program, 
but not the direct supervision of the drill 
operations. 


To Q







J7v/t34 
IN REPLY REFER TO: 


•


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 


WASHINGTON 25, o.c.


April 30, l9S3 
(O2C Lc'acj 


Memorandum	 Re: Docket iMA-288S 
New Penn Mines, Inc. 


To:	 Mr. . Win. ElliW - L53	 , 'Penn Mine 
- Calaveras County, Calif. 


From:	 Arthur R. Kinkel, Jr.	 Copper - zinc 


Subject: Concurrence with revised application 


I have gone over the revised proposals on the exploration 
of the Penn mine as submitted by the operator on April 28. The 
changes made are those that were recommended to the operator at a 
conference 'in Washington between members of the Geological Survey, 
Bureau of Mines, and ]1"IEA, and I concur in the revised proposals. 


Q 
Arthur R. Kirikel, Jr.







.	 MINE AT: 
CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY


CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE SrREET


NEW YORK 5, N. V.


TELEPHONE 
WHITEHALL 4-8989


April 28, 1953 r'i' rw 9'r n' 
r )th 


1rn& 


Defense Minerals Exploration Adrnini strati on 
U. S. Department of the Interior 	 APR29 Washington 25, D. C. 


Attention of Mr.F. L. Knouse 


Re: Docket No. DMEA 2885 


Dear Sirs,


Enclosed herewith please find, in quadruplicate, 
"Amended Supplement to Form MF-103" to replace the supplement 
that accompanied our application dated February 13 th, 1953. 
I have rewritten the entire supplement and have incorporated 
within it the various changes and suggestions discussed since 
our original application was filed. I believe this amended 
supplement covers the entire subject so that reference to pre 
vious correspondence will not be necessary. New maps have 
been prepared to show the proposed diamond drilling as discussed 
with you last week and as described in the enclosure. 


Also enclosed please find photostatic copies of two 
property maps. On the larger of these, the property owned by 
the company is shown in such a way that the descriptions as 
given in the deed from Penn Mining Company to New Penn Mines, 
Inc., copy of which you have, can be followed. This larger map 
covers all the patented ground. On the smaller map, the 
unpatented claims are shown as well as their relationship to 
two of the patented claims and the section corner. I believe 
these maps are adequate to enable your attorneys to follow the 
title descriptions, particularly as concerns that part of the 
property in which this particular exploration project is to be 
conducted.


I trust that the enclosures with this letter provide 
all the information necessary. If they do not, please advise 
me at once and I shall provide as promptly as possible anything 
that is missing. 


Kindest regards,


Sincerely yours, 


RFP/bm 
Ends.
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N.Y. 


SUPPLEIVIENT TO FORM 1F-]2	 c: r:c, 


(Numbers and letters indicate answers 
to que st ions on Form MF-1O3 	 . 


1. (a) New penn Mines, Inc., 70 Pine Street, New York 5, N.Y. 


(b) A corporation, incorporated in the State of Nevada. 


(C) Officers and Directors: 


pres..& Director - C.O. Lindberg, 70 pine St., N.Y.5, N.Y. 
V.Pres. & Director - WC. Browning, 1211 pacific Mutual 


Bldg., Los Angeles lL1., California 
Director R.F. playter, 70 Pine St., N.Y.5, N.Y. 
Director - C,F. Fisk, Murphys, California 
Director - E.L. Harp, Corcoran, California 
Secretary & Treasurer- J.H. Nicholls, 70 Pine St., N.Y.5., N.Y. 


(d) Not applicable. 


2,	 NO answer required. 


3. (a) see description in deed attached hereto. 


(b) penn Mine. 


(c) ew Penn Mines, Inc. is owner of the land. 


(d) Not applicable. 


(e) There are no liens or encumbrances. 


(f) See description in deed attached hereto. 


)4. (a) see Form JVJF-lOO. 


Mine workings of NO. 2 Shaft are accessible f or examina-
tion to 1100 level. Mine workings of No. 3 Shaft are 
accessible to 1100 level, except where old workings on 
East ore Zone are caved. 


(b) See Form 1VIF-lOO. 


(c) The following brief description of the geology of the, 
Penn Mine is quoted from the "Abstract" of the report 
on the mine by George R. Heyl, Manning W. Cox, and John
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2.	 S 
NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NE1I1 YORK 5, N.Y. 


14.	 (0) (Cont'd) 


H. Eric, published as part of Bulletin 1144' of the Cali-
fornia Division of Mines (19)48): 


"The Penn copper-zinc deposits in Calaveras County, 
California, are in slightly metamorphosed Jurassic vol-
canic rocks and intrusive quartz porphyry. Bedding 
schistosity, and cleavage strike northwest and dip 
steeply northeastward. Two main types of faults are 
present: High-angle schistosity faults, and younger 


'low-angle reverse faults. There are six main altera-
tion zones, in which rocks have been sericitized, sil-
icified, and pyritized. 


"The ore bodies 
either at contacts a 
within these zones. 
ing lenses. Their 
1,000 feet; breadth, 
14 to 30 feet. The 
erite, chalcopyrite, 
and galena. Gangue 
quartz.


are sulphide replacement deposits 
f alteration zones, or along faults 
The ore bodies are steeply pitch-


pitch length ranges from 150 to 
from 100 to 1400 feet; width from 
ore is a mixture of pyrite, sphal-
and a little bornite, tetrahed.rite, 
minerals are barite, calcite, and 


More detailed descriptions or the geology and the ex-
ploration possibilities were filed with the applications 
of Penn Chemical Company for Government assistance. 
Form IVIF-l03 was filed August 11, 1951, and was assigned 
Docket No. 1966. An amendment was filed March 31, 1952, 
outlining a program for testing three potentially produc-
tive ore zones. The present program is designed to test 
these same zones. 


Geological evidence indicates the likelihood that the 
West and East ore zones, which were mined to the 1100 
levels of the No. 2 and No. 3 Shafts, respectively, were 
faulted by the Campo Seco fault, and that the extensions 
of these orebodies below that fault may be found. Fur-
thermore, the evidence indicates that the Hinckley ore-
body, mined from the 1700 to the 2800 ft. level, also 
may have been faulted 'by the Campo Seco fault and that 
an extension of that orebody may be found above the fault. 


The program here proposed is intended to test by diamond 
drilling the three possibilities. Attached are a plan, 
longitudinal projection, and cross-section showing the 
proposed work. 


We consider the major objective to be the extension of 
the East Zone orebody below the Campo Seco fault. 	 To
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N.Y. 


4.	 () (Cont'd) 


make the tests conclusive we believe it will be neces-
sary to drill from the 1400 level in order to obtain 
satisfactory angles of intersection between the diamond 
drill holes and the objective.	 Hence, as a part of 
the program we have included the task of unwatering and 
reconditioning the NO. 3 Shaft to the 1400 Level, and 
also the reconditioning of that level to the collar of 
the old No. 3 winze, from which the Hinokley oreshoot 
was mined between the 1700 and 2800 levels. 


Also important are the tests of the West Zone below 
the Campo Seco fault, and the Hinckley Zone above the 
Campo Seco fault. The test of the West Zone can be 
made satisfactorily from the 1100 level of No. 3 Shaft, 
but it will be necessary to reopen the crosscut from 
the Shaft to the drift on the East Zone, about 250 feet. 
This will not be difficult, for the crosscut is in good 
condition and needs only to be cleaned out and new track 
laid.	 It is hoped that the first 125 feet of the East 
Zone drift can be recovered too with comparatively little 
work, provision is made in the estimate for the rehabil-
itation of the 1100 crosscut and'the first 125 feet of 
the drift. 


The Hinckley Zone above the Campo Seco fault will be 
tested by drilling inclined holes upward from the 1400 
level, after it has been reopened. 	 it may prove to be
desirable to rehabilitate the north 125 feet of the old 
1400 level drift in order to obtain a suitable drill 
site. Provision has been made for this work in the proposal. 


The specific holes recon3rnended are listed below and are 
shown on the accompanying plan and cross section. 


SEDDLLHOLES 


Q9jve1-ToEast Zone 
Hole No. 1. 3700N, 3240E, N5OE, --33°, ± 1100' 


2. 3700N, 3240E, N69E, -33°, ±11001 
. 3700N, 3240E, N85E, -32°, ± 1100' 


4. 3700w, 3240E, 582E, -3O, ± 1100' 
5 . 4500N, 3640E, Sl7w, .62°, ±. 600' 
6. 45 00N, 364oE, s68w, -70°, ± 500' 


5500'
The bearings and vertical angles of the above holes are 
tentative.	 The intention is to intersect the center of 
the	 zone" at horizontal intervals of approximately 







00_Level 
4200N, 
4220N, 
4300N, 
4300N,


- To H 
3450E, 
3450E, 
3370E, 
3370E,


Hole No. 11.
12.
13.


 iLk


4. 
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N.Y. 


(c) (Conttd) 


200 feet, and at a depth approximately 400 feet ver-
tically below the 1400 level. As information is 
gained from the earlier holes, the bearings and ver-
tical angles of the later holes can be altered as 
needed to accomplish the intended purpose. 


1100 Level - To West Zone
Hole No. 7 .	 3640N, 3l50E, S9W, br. ± 400' 


3.	 3770N, 3310E, S7W, br. * 750' 
9.	 3640N , 3150E, N55W, -42° ± 400 


10.	 3770N, 3310E, N84W, -17° ±600'
2150' 


Holes 9 and 10 are planned to intersect the vein about 
150 feet below the 1100 level. 


inckne 
N63E, +300 t 400'
N37E, +26° ± 500'
N32E, +24° ± 500'
N14E , +17° ±600,


2000' 


These holes are planned to intersect the Hinckiey Vein 
zone about 150 feet vertically above the 1400 level. 
Holes 13 and 14 are planned under the assumption that 
the extreme north 125 feet of the old 1400 level drift 
will be reconditioned and made accessible. 	 If not, 
they could be drilled from the same site as holes 11 
and 12, but the bearings and vertical angles would 
have to be changed. 


(d) Property is 5 miles from Valley' Springs, California 
on the Southern Pacific Railroad, and is accessible 
by 4 miles of paved road and 1* miles of good gravel 
road. Valley Springs is on California Highway No. 12, 
a main highway. 


(e) Manpower is available in the community, near the Mother 
Lode county. Materials and supplies are available from 
Mother Lode supply houses. All major equipment for 
mine and mill is installed on the property. Water is 
available in quantity and at all times from the Mokeluimie 
River which adjoins the property. , 2300 Volt power lines, 
with necessary transformers, etc., are installed on the 
property.	 Power is supplied by Pacific Gas & Electric 
Company. 
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N.Y. 


5. (a) Copper and zinc with accessory gold, silver and lead. 


(b) See paragraph 1..( c). 


(C) The work will start within ten days and be completed 
within ten months from the date of an exploration 
project contract. 


(d) New Penn Mines, Inc. is controlled br The Gold Fields 
American Development Co., Ltd., an established mining 
company. E. H. Oshier has resigned his position of 
Superintendent, effective June 1, 1953. As soon as 
we have engaged a man to replace him, the D.M.E.A. 
will be advised. 


6. (a)	 tContts. Diamond drilling is to be 
contracted to Continental Drilling Co., of Los Angeles, 
California, on the basis of a maximum of 4Lj.,Lj.00 per 
month for the use of one machine and crew of two men - 
a shift, two shifts per day, six days per week. All 
work necessary to advance the hole and obtain maximum. 
core recovery will be done by the contractor, includ-
ing reaming, casing, cementing and, any other work needed. 


Attached hereto is a statement showing the actual cost 
of the diamond drilling done during the four months' 
period from December through March, and a copy of the 
actual invoice for the month of March, 1953. This work 
was done for New Penn Mines, Inc., by the Continental 
Drilling Company of Los Angeles under the cost-plus 
contract, copy of which has been submitted to the D.M.E.A. 
This statement shows an average direct cost of L1..27 per 
foot for the 1667 feet of drilling done up to April 1. 


The February and March drilling was on hole 3-ll-E2, from 
the 1100 level station of No • 3 Shaft downward t o the 
East Zone. The drilling in February, when the cost aver-
aged 413.65 per foot, was in the "greenstone 0 footwall of 
the 0sericitic schist" zone. 	 That drilling was done 
with "BX equipment, and footage of Lj 6!. feet was accom-
plished working one shift per day only. In March, when 
the cost went up to 5.35 per foot, the hole went through 
the soft sericitic schist 0 zone, where progress was 
slower. During that period the hole was reduced first 
from "BX" to "AX" size and later from "AX" to "EX" size. 
Some time was required to set casing. 


The work to date shows an average monthly footage, work-
ing one shift per day, six days per week, to be L.i6 feet. 
On this basis two.shift operations should average some-
thing over 800 feet per month. On the long holes pro-
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5 ., N. Y. 


posed to be drilled to the East Zone on the iLoo ft. 
level this average probably cannot be bettered. How-' 
ever on the shorter holes proposed to be drilled to 
the West Zone on the 1100 level and to the Hinckley 
zone on the lLO0 level this average should be bettered. 


Attached hereto is an estimated time schedule based on 
the above assumption, but with allowance made f or time 
lost in shifting from one hole to another, and taking 
into consideration the particular holes. 	 We contem'-
plate starting drilling operations in the second month, 
after the rehabilitation of the crosscut on the 1100 
level has been completed.	 One machine will be used 
until the 7th month, by which time rehabilitation of 
the 1L1.00 level will have progressed sufficiently to 
allow use of two machines. The use of two machines. 
is contemplated through the 9th month and one machine 
in the 10th month, to complete the program. Actually 
we believe the prograrn.maybe completed by the end of 
the 9th month. 


Using the above as a basis, and assuming the maximum 
charge of 1400 per machine per month, each machine 
working two shifts a day and 6 days a week, 12 machine 
months would be required (the last one of which would 
not be a full month), making the total expenditure for 
drilling 52,ti..O0, or an average of $5,L3 per foot for 
9650 feet.	 It will be observed that this figure checks 
very closely with the maximum figure of 5.35 per foot 
actually obtained in our drilling to date. 


Although we believe that the work done to date is about 
typical of that contemplated in the program under con-' 
sideration, our drilling at the Penn Mine is hardly adei. 
quate to permit a certain statement that all of the pro-
posed work can be done at the rate and cost indicated by 
our work to date. We believe that the average cost may 
be held to about 45.00 per foot, but unpredictable dif.-' 
ficulties or bad luck might make the cost for a month or 
two as great as 46.00 or even more.	 Therefore we requestJ 
that a maximum direct drilling cost of 6.00 per foot be I J—
allowed, and that this maximum be applied against the 
average cost per foot of the entire program. 


We also enclose another time schedule of estimated ex-
penditures. This schedule is based upon the time 
schedule of work to be performed.
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N.Y. 


(b) Lab or, Supervision and_Consultants 


In estimating labor costs we have assumed operations 
will be conducted two shifts per day, six days per 
week. On this basis we have assumed 26 working days 
per month, 21 week days and 5 Saturdays. In estimat-
ing monthly labor cost we have therefore calculated 
21 days at the wage rate and 5 days at 1.5 times the 
wage rate. 


As permanent labor, to be used throughout the entire 
program, we have included 5 men, three hoistmen, one 
mechanic and one miner. Two of the hoistmen will 
operate the hoist on the No. 3 Shaft two shifts daily. 
The other man will have to be available at the hoist 
at the No. 2 Shaft a few hours each day while the 
mechanic and miner are underground attending to the 
pumps in the No. 2 Shaft. 


The question can rightly be asked why it is necessary 
to run the pumps in the No. 2 Shaft, when the maps 
show the two shafts to be connected. Although the 
two shafts were connected, the lLO0 level has caved 
and blocked the connection so that water does not flow 
from one to the other. We have no idea as to how 
large or secure the dani0 between the two is. 	 There-
fore, it would be unsafe to allow the water to rise in 
the No. 2 Shaft while men were working on the lLO0 
level of No. 3 Shaft. For that reason we have had to 
allow f or pumping in the No. 2 Shaft, which makes an 
extra hoistman necessary. 


The mechanic and miner will operate and maintain the 
pumps in both shafts, check the shafts and mine work-. 
ings to keep them safe, maintain the hoists and com-
pressors, and in general keep things in safe operating 
condition. Their services will be needed throughout 
the entire program of 10 months. The following is 
the estimated cost of labor: 


3 Hoistmen at $12.50 
1 Mechanic at $16.00 
1 Miner at $12.50 


21 x 66 + 5 x 99


= 
= 12.50 


$66.0O " er day 


= $1881.00 per month1 


10xl881	 -
	 $i8,8io. 00 


Supervision 


As stated above, the present Superintendent has submitted 
his resignation to take effect June 1st. 	 His salary is
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600 per month,. and in our oriina1 estimate we allowed 
6,OOO to cover supervision ($600 x 10 months). It is 


• possb1e that we will have to pay 8Oo per month to ob-
tain a man capable of supervising the operation. There-
fore we include $8,000 as the cost of supervision for the 
10-month period. 


As previously explained, it will be necessary to employ 
an Engineer to prepare a set of maps suitable to cover 
the project. This may take 3 months and we have in-
cluded an estimate of $1200 to cover this. 


Consultants 


The $3,000 charge for Consultants has been eliminated. 


The estimated cost of labor, supervision and Consultants, 
as revised, is as follows: 


Labor	 10 months at $1881 = $l8,b].0.O0 
Supervision	 10 months at $800 =	 8,000.00 
Engineering .	 3 months at $L.00 = 	 1,200.00
Consultants


$28,010.00 


(c) Operating Materials and Supplies 


As it may be necessary to excavate some ground, a small 
allowance for explosives has been added. The revised 
estimate is as follows: 


Power	 • $lLi.00/mo. x 10 months	 =	 $lL1., 000.00  
Lubricants $25/mo. x 10 months = 	 250.00 
Water	 $10/mo. x. 10 months =	 100.00 
Explosives	 •	 =	 200.00 
Miscellaneous	 =	 200.00 


$1L1., 750.00 


(d) inqu4pment Owned by Applicant to 
be use d _seKlce TThsi S. 


The principal items of equipment are the hoists at the 
No. 3 and No. 2 Shafts, and the compressor at the No. 3 
Shaft.	 None of this equipment is new.	 It was old
when we took over the mine in June, 1952. Therefore,
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NEW YORK 5, N.Y. (d) Cont'd. 


we cannot show a present value based on cost less depre-
ciation. We submit that a fair value for each of the 
hoists and for the compressor at the No. 3 Shaft, with 
their motors, is $11,000 each, or $33,000 in all.	 We
also submit that these amounts should be depreciated 
over a period not greater than 10 years. 


The next most important Items of equipment are the pumps. 
Because of the acid water they have to handle these are 
stainless steel pumps that cost $3,745 each. Four are 
in use, two in each shaft. 	 In spite of the fact they 
are made of stainless steel, their life is relatively 
short and we believe they should be depreciated over a 
period not greater than 5 years.. 


The other Items are relatively unimportant, rock drills, 
mine cars and mine skips. Mechanical mucking machines 
are available on the property, If needed, but no pro-
vision is made for their use, f or the amount of mucking 
anticipated is relatively little. 


The following table shows the "use allowance" we suggest: 


10 months' 
Item Value Annual Depreciation Depreciation 


Hoist - 
No. 3 Shaft $11,000 10 1100 $ 917 "	 2	 " 11,000 10 1100 917 


Compressor - 
No. 3 Shaft 11,000 10 1100 917 


pumps (4) 14,980 20 2996 249 
Rock Drills (2) 1,000 33-1/3 333 27 
Mine Cars (4) 400 10 40 33 Skips 400 10 40 33 
Blower 800 10 -	 80 -	 67 


Totals $50,500 $6789 $5659


(e) Rehabilitation and Repairs 


The No. 3 Shaft is a three compartment shaft but only one 
hoisting compartment is equipped with rails for haulage. 
It is not our intention to equip the second hoisting com-
partment as part of the program under discussion. 


bI1itation of No.3a from 1100 to 1400_Level I' 


Lab or:
2 Shaftmen at $15.00 
4	 " 14.00 
2 Top Men " 10.00


= $30.00 " 
=	 56.00. 
= 20.00 


$106.00 per day 
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N. Y. 


6, '(e) Cont'd.
21 x 106 + 5 x 159 = $3,221.00 per month 


3 x 3,221	 = $9,663.0O/ 


Supplies: 
Timber 20,000 bd. ft. at $75 = $1,500 
Rails	 600',	 L1 .o# = L1..T at $].L0= 560 
Transite Pipe	 300' at $1 .30 = 390 
Air Pipe	 300', 1j" at $1.86	 = 558 
Water Pipe	 300', 1" at $0.20= 60 
Track Sptkes & Nails	 lOO#	 = 25 
Pipe Fittings 100 
Tools 300 
Pipe Clamps & Hangers 200 
Ladders 300 
Bell Cord (Stainless Steel) 


300' at $0.50	 =. 150 
Telephone and Wire 300 
Hoisting Cable	 2,000' 800 
Electric Cable - 300' at $Li..O0= 1,200 
Miscellaneous 500 


Total $6,9L3 


TotalRehabllitationofNo.3ShaftfromllO0tolLj.00 


Labor	 $9,663 
Supplies	 6,9L1.3 


$16,606 


Rehabilitation of 1100 Level 


Labor: 
L Timbermen at l2.00 = $L1..8, 00/day 


21 x L1..8 + 5 x72	 = $1,368/mo. x 1 = $1,368.00 


Supplies:
Rails	 750', l6# = 2T x $150 =	 $300 
Timber, 10 sets at $20 =	 200 
Air Line	 375', 2" at $o.Lo 150 
Water Line	 375', 1" at $0.20 =	 75 
Track Ties	 125 at $0.60 =	 7 
Track Spikes & Nails = 
Pipe Fittings =	 25 ' 
Pipe Hangers =	 15 
Tools =	 50 
Other =	 100 


$998 


Total Rehabilitation of 1100 Level


998. 00 


$2,366.00 
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N.Y. 


6. (e) Cont'd. 


Rehabi1itationjvel 


Labor:
L. Timbermenat $12.00	 = $L.8.Oo per day 
2 Top Men at $10.00	 = 20.00 '	 fl 


$68.00 per day 


2]. x 68 + 5 x 102 = $1938 per month x 5 = $9,690 


Supplies: 
Rail - 3000', lb# = 8T at $1 50 = $1200v' 
Timber - 80 sets at $20	 = 1600 / 
Air Line - 1500', 2" at $O.Lj.O	 = 600' 
Water Line - 1500', 1iT at $0.20= 500c 
Track Ties - 500 at $0.60	 = 300 
Track Spikes & Nails = 30 
Pipe Fittings = 120 
Pipe Hangers = 60 
Tools = 175 
Vent Pipe, 1000' at $1.00	 = 1000 
Other = 300 


$568 
Total Rehabilitation of 1L1.Oo Level 


Re ap itulat ion of All Rehab ilit at ion 


No. 3 Shaft (1100 to lL1.00) 
Labor	 $9663 
Supplies	 693	 $16,605 


1100 Level
$1368 


Supplies 998	 2,366 


lO0 Level 
Labor $9690 
Supplies 565	 15,375


Total 


(f) New Buildings,_Improvements, Installations 
None


5,68 


4 l 551 


$3Li. , 3L1.7 


(g) Miscellaneous 


The principal changes in this section are in the charges 
for Workrnens Compensation Insurance and Payroll Taxes due 
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NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET 
NEW YORK 5, N.Y. 


6. (g) Cont'dL 


to the revision of the estimated total payroll. ,Also 
we have reduced the charge for Accounting from $450 
per month to $250 per month because we believe we can 
"arrange to have the accounting done on a part time 
basis. 


The revised tabulation is as Lollows: 


Repairs andMaintenance	 $3000 
Drill Stations 	 1OOO 
Core Boxes - 250 at $4.00	 =' 1000 
Sampling and Assaying 2000 
Accounting 10 mo. at $250 = 2500 
Workmens Compensation Insurance 


(12.6% of payroll) 	 6140
Payroll Taxes, 4.5% of Payroll 2194 
Other	 1000


$18,834 


(h) ContIngencies 


10% = $1 5,400	 $15,400 


RECAPITULATION OF COST ESTIMATES 


(a) Independent Contracts $52,400 
(b) Labor, Supervision and Consultants 28,010 
(c) Operating Materials and Supplies 14,750 
(d) Operating Equipment 5,659 
(e) Rehabilitation and Repairs 34,347 
(f) New Buildings, etc. 
(g) Miscellaneous 18,834 
(h) Contingencies 15,400 


Total Estimated Cost $169,400


7. (a) Yes. 


(b) With money except for the equipment rentals listed 
under 6(d). 


RFP/K 
4/27/53
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DIAMOND DRILLING CHARGES 


mb152throughMarchl953 


Dec. & Jan. 


Wages i,68680 
Compensation Insur-


ance 136.80 
Unemployment Insur-


ance at 2.7% L5.5I. 
FOAB at 1.5% 25.30 
Rental on Equipment 600.00 
Diamond Loss 256.05 
Casting Charges & Bits 311.50 
Core Barrels i68.00 
Freight 14.	 - 


$ 3,271.53 


8% Profit 261.72 


3,533.25


Footage Drilled	 850 


February March Total 


739.20. 719.20 $	 3,]J.t.5.20 


53.73 52.28 .21i2.81 


19.95 19.)4 8).90 
11.08 10,78 L7.l6 


300.00 300.00 1,200.00 
223.56 376.71i.. 856.35 
130.00 21i..5.75 687.25 
89.00 257.00 


23.88 _ 


$ 1,566.52 $	 1 ,71i..8 . OLi. $ 6,586.09 


==Li&4; 
$ 1,691.8L1. $ 1,887.88 $ 7,112.97 


Li..61,. 353 1,667


Cost per. Foot	 $ L..i6	 $ 3.65	 $ 5.35	 $ L.27 
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a	 CONTINENTAL DRILLING COMPANY 
0	 Drilling Contractors 


pacific Mutual Building, 523 West Sixth Street 
Y	 Los Angeles 1)4, California


NO.	 3144 
Date	 3-'31-'53 


In Account With-' 


New Penn Mines, Inc., 
1211 Pacific Mutual Bldg. 
523 West Sixth Street 
Los Angeles 14, California 


Diamond Drilling at New PQnn Mine for the month of March, 1953 


Wages Paid: 


Wk. ending Mar. 7 1 Dr. 48 Jars, at 105. per wk. 105.00 
1 Hr. 40 hrs. at 1.90 hr. 76.00 


8 Jars, at 2.85 OT 22.80 
1 Hr. 8 Jars, at 1.50 " " 12.00 


Mar. i4 1 Dr. 48 hrs. at 105. " wk. 105.00 
• 1 Hr. 40 Jars, at 1.90 " hr. 76.00 


• 8 Jars, at 2.85 " "	 " 22.80 
Mar. 21 1 Dr. 2 days at 105. " Wk. 35.00 


1 Dr. 32 hrs, at 2.15 " , 68.80 
1 Jr. 8 Jars, at 1.50 1! 12.00 
1 Hr. 8 Jars, at 1.50 " " 12.00 


Mar. 28 1 Dr. 40 Jars, at 2.15 " " 86.00 
8 Jars, at 3.22- " "	 " 25.80 


1 Hr. 40 hrs. at 1.50 " " 60.00 


719.20 719.20 


Compensation insurance at 7,2(% 52.28 
Unemployment insurance at 2.7% 19.41 
FOAB at 1.5% 10.78


Rental On Drill and Equipment 


March 1953 at 300.Ooper month	 300.00 


Suppli Used: 


Diamond Core Bits 


3 BX Core Bits Diamond set up 42.16 cts. 
cut out 
Loss	 ::	 8.96 


11 AX Core Bits Diamond set up 134,53 cts. 
cut out 109.40 " 
Loss	 25.12 


4 EX Core Bits Diamond set up 37 . 58 cts. 
cut out 29.80 " 


U	 Loss	 778 U


at 9.00 3(6.74 
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New Penn Mines, Inc. 


Casting Charge and Blank Bits 


3 BX Core Bits 


11 AX Bits 


£. EX Bits 


1 - EX Diamond strip set Reamer


at 12.00
	


36.00 


at 10.25
	


112.75 


at 8.75
	


35.00 


62.00 


Freight Bill - Southern Pacific Company (inclosed) 


3 C,ts Casing


Plus b% profit 


jan


1, 74t3 • 


l,b8(.88







ESTIMATED TIME_SCHEDULE
(Feet of Work) 


. 


r


1st 2nd 3rd Lth 5th 6th 7th 8th 9th 10th 
ITE Mo. Mo. Mo. Mo. Mo. Mo. Mo. Mo. Mo. Mo. Totals 


REHABILITATION 


No. 3 Shaft 100 100 100 0O 
1100 Level 250 125 
lL0O Level 50 O 100 350 __ 


TOTAL REHABILITATION 350 225 100 350 250 100 350 125 1,850 


DRILLING 


1100 Level 


Holes 7 & 9 
Holes 3 & 10


800
900 L50


800 
1,350 


1L0O Level 


Holes 1	 6 L.5O 800 800 800 
§22


800 
§22.


1,150 
JJ22


700 5,500 
^,000 


Holes h-hi-


800 900 900 800 800 i,600 i,600 1,550 700 9,60 
TOTAL DRILLING







E$TDrATED TI	 SQFDE 
(Expenditure) 


1st 2rd 3rd 4th 5th 6th 7th 8th 9th 10th 
Item 0 MOnth LOflth Oflth M0fl MOflt MOZi Month Month Month Total 


6 (a) 4,400 4,400 4,400 4,400 4,400 8,800 8,800 8,800 4,000 52,400 


6, (b) 3,081 3,081 3,081 2,681 2,681 2,681 2,681 2,8l 2,681 2,681 28,010 


•	 6 (c) 950 1,475 1,475 1,475 1,475 1,475 1,650 1,650 1,650 1,475 14,750 


6 (d) .	 566 566 .	 566 566 566 5.66 566 566 566 565 5,659 


.6 (e) 7,901 5,535 5,536 3,075 3,075 '3,075 3,075 3,075 34,347 


6 (g) 1,965 2,267 1,967. 1,680 1,680 1,680 2,360 2,260 1,628 1,347 18,834 


6 (h). -,•54p L 54Q 1540 1,540 54Q ,54Q 1,54Q J54Q -54Q 54Q ]-,4QQ 


Totals 16,003 18,64 15,417 15 417 15,417 20,672 20572 865 ,608 69,4OO


bm 


I
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF ThE INTERIOR 
BUREAU OF MINES 


WASHiNGTON 25, D. C.


April 16, 1953 


OF 1E tiiIO 


!efese LAnoris Adninisrallon 
Memorandum	 EC1E 


To:	 E. W. Ellis, DA	 kR 1 1953 


From:	 C. H. Johnson, Bureau of Mines 


Subject: DNEA-2885 (Copper) New penn Mines Incorporated, Penn 
mine, Calavaras County, California 


I have reviewed the Field Team report by Wiebelt dated 
March 26, 1953 transmitted. to the operating committee by the Ex-
ecutive Officer March 31, 1953. I have also reviewed the memoran-
dum addressed to Mr. Knouse April 10, 1953 by R, F. Playter on be-
half of the applicant. 


The only substantial point of difference between the 
field team report and the applicant's position as described by Ir. 
Playter is whether or not to drill a hole to test block L. On this 
point I am in accord with Mr. Playter's suggestion that the test of 
block L. can be made better at some later time, if other work indi-
cates its desirability, by drifting on the vein on the 1700 level. 


The company proposal to set a maximum cost of $6.00 or 
a foot on the drilling appears to me to be a satisfactory 


solution of the problem of the diamond drill contract. In this con-
nection, however, I hope it can be made clear to the applicant that 
complete core recovery is a matter of the greatest consequence and 
that the project uiU be a failure if good core recovery is not ob-
tained in the mineralized zone. The only indication I have seen of 
what can be expected in this connection is not encouraging. Accord-
ing to the Field Team report drill hole 3-ll-E2 on the 1100 level 
achieved almost 100% core recovery in greenstone but between S7 and 
630, thich is in the zone of pyrite mineralization, core recovery 
was only 20 to 25%. 


Mr. Knouse tells me that he proposes to go along dth the 
applicant's mine mapping program only to a moderate extent and inso-
far as mapping is essential to the exploratory project. This prob-
ably tdU require only two or three months time on the part of the
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engineer rather than full time. 


According to Mr. Playter's letter it has been suggested 
that the 1100 and ihoo level should be mapped in detail by the Geo-
logical Survey before deciding exactly there th drill. I see nothing 
about this in the record and it is my feeling that the company should, 
as indicated by the Viiebelt report, have its om geologist carry out 
this unquestionably important part of the project. 


I am returning herewith the large-scale plan and section of 
the number 3 shaft worldngs, also the copy of the Field Team report 
with attached maps, and the copy of Mr. Playt.er's letter of April 10. 
AU three of these were loaned me by Mr. Knouse. 


C. H.	 Iinson 


Attachments 


Copy to - Minerals Division 
Base Metals Branch 
Files
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IN REPLY REFER TO:0 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 
WASHINGTON 25, D.C.


Apxi1 iS, 1953 


Memorandum 


To:	 Mr. F. L. Knouse 


From:	 Arthur R. Kinkel, Jr. 


Subject: Concurrence with revised program 


I concur in the alterations in the drilling program 
for the Penn Nine (IM-288S) as suggested by the field team, and 
I recommend the acceptance of the field team's proposal. 


I don't know just where the owners got the impression 
that a Survey representative would map the underground workings 
when they are rehabilitated. It was my original recommendation 
that sufficient funds be allowed in the contract for geologic 
mapping by the company, as I doubt that Survey personnel would be 
available to do the mapping.


n 


Arthur R. Kinkel, Jr.
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TELEPHONE MINE AT: 


WHITEHALL 4-8989	 S	 CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 
CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. V.
April 10, 1953 


Defense Minerals Exploration Administration 
U. S. Department of the Interior	


Ecll©r 
Washington 25, D. C. 


Attention of Mr. F.L. Knouse 


Re: Docket NO. 


Dear Sirs,


In accord wi th our conversation 
April 7th, we submit herewith comments on 
jects pertaining to the application of th: 
an exploration loan. We trust they will 
f or your purpose, but we shall be pleased 
further information if you need it.


of Tuesday, 
certain sub" 


Ls Company f or 
be adequate 
to submit 


I. Proposal to Divide Project into Stages 


We believe that the major objective of the 
program is the East Zone, to be tested by drilling below 
the 1L.00 level.	 As the rehabilitation of the No. 3 
shaft from the 1100 to the iL1..00 level is an unavoidable 
prerequisite to the drilling, the full ten-month period 
originally estimated for the entire program will be 
needed to complete this essential test. By starting a 
second drill in the eighth month, the work might be com-
pleted in nine months.	 Therefore, if it is desired to
make the testing of the West Zone and Hinckley Zone con-
tingent upon the success of the test of the East Zone, 
the program must be extended to some 15 months. To do 
so would materially increase the cost of the project as 
a whole.


A possible alternative would be to start re-
habilitation of the 1100 level if we were lucky enough 
to get ore in, say, the first two holes below the it400 
level to the East Zone. 	 In such case, the entire pro-
gram could be completed in about 11 months. 


Attached is a time schedule on which three 
alternatives are shown in different colors. 	 No. 1, in
black, shows that by using two diamond drills after the 
third month, the entire program could probably be completed 
within nine months.	 No. 2, in blue, is based on the as-
sumption that ore is found in the first two holes below 
the 1L100 level and that rehabilitation of the 1100 level
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could start in the seventh month. 	 No. 3, in red, is 
based on the assumption that the drilling program to the 
East Zone would be completed before rehabilitation of 
the 1100 level is started. 


A study of the three time schedules indicates 
that the savings anticipated by making the test of the 
West and Hinckley Zones contingent on the success of the 
test of the East Zone may be more apparent than real. If 
the East'Zone test is successful and it becomes desirable 
to test the other zones, the total cost will be increased 
by at least the amount of the overhead and general expenses 
f or the additional time required. 


Although we appreciate the merits of the proposal 
that the project be divided into stages, we feel that the 
advantages, to be gained by rehabilitating the shaft and the 
1100 level simultaneously, and then drilling on the 1100 and. 
iL1.00 levels simultaneously, outweigh the possible advantage 
that might be gained by deferring the work on the 1100 level 
until the drilling below the 1L.O0 level is wholly, or even 
partly, completed. 


II. Proposed Drill Hole to 
Section 


Block L as shown 
is the upward extension of 
1900 level up to the Carnpo 
extension should be tested 
this purpose in our origin


Test Block L on USGS Longitudinal 


on the USGS Longitudinal Projection 
the Hinckley ore shoot from the 
Seco fault. We agree that this 
but we did not include a hole for 
al proposal. 


Our feeling is that if the drilling to the East 
Zone below the Campo Seco fault is successful, the ore indi 
cated by that drilling will probably be developed first on 
the 1700 foot level from the old No. 3 winze. With that 
level reopened, a more satisfactory test of Block L can be 
made by actually drifting on the vein at the same time that 
the work on the East vein is in progress. 


At the present time, we are drilling Hole No. 3 - 
11 E2 from the 1100 foot level of the No. 3 shaft.	 Ac-
companying this letter is a sketch showing the position of 
that hole on April 14th. We intend to continue that hole 
approximately 250 feet, far enough to intersect the Hinckley 
Zone. Although deflection of the hole makes it probable 
that the hole will intersect the Campo Seco fault before it 
reaches the Hinckley vein, we feel it is worth extending the 
hole that distance; either it will intersect the Hinckley 
vein just below the Campo Seco fault near the top of Block L, 
or it will intersect the fault before it reaches the Hinckley 
Zone.	 The information to be obtained will be valule as a 
guide in directing the other holes proposed.
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III. Geological Mapping 


It has been suggested that the 1100 level and 
the iL1..00 level of No. 3 shaft be mapped in detail by 
the USGS before deciding exactly where to drill. We 
would welcome the USGS representatives at any time to 
map any portions of the mine they wish. We agree that 
it would be desirable to have the 1100 and lL100 levels 
mapped in detail, but we wish to point out that such 
mapping is impossible until those levels are reopened. 
As the rehabilitation of those levels is a major part of 
the project under discussion, we cannot see how the map-
ping can be done in advance of a decision on the project. 


IV. Diamond Drill Contract 


The original estimate of diamond drill footage 
in our application was based on the assumption that one 
machine operating one shift six days a week could average 
500 feet per month.	 It follows that if a machine were 
to work on two shifts, as is contemplated in the project, 
an average of 1,000 feet per month would result. At the 
time that estimate was made, we had drilled only one hole 
in the New Penn Mine, and we did make such footage. Since 
then, two more holes have been drilled, and in those holes 
we encountered greater difficulties than in the first hole. 
Therefore, it is probably advisable to amend the estimated 
footage permonth downward to 900 feet per month per ma-
chine, operating on two shifts per day, six days per week. 


It is therefore quite likely that the overall 
cost of 14. 66 per foot indicated in our application may be 
somewhat low. It is more likely that a maximum cost per 
foot of 6.00 or even 6.50 should be provided for in the 
contracts


The drilling we are doing on the Company's 
account is, we admit, being done under a rather unusual 
form of contract. We recognize the undesirability of 
this type of contract from the point of view of the DMEA 
because it is impossible to determine in advance a maximum 
cost per foot.	 On the other hand, certain officials of 
this Company have had a long and satisfactory relationship 
with the Continental Drilling Company on other properties, 
and have found that this type of contract has been more 
satisfactory and has resulted in lower costs for a given 
footage drilled than the standard type of contract which 
names a cost per foot, with allowances for cementing, 
casing and the other contingencies of drilling. 


We therefore would like to suggest that in the 
proposed contract between DMEA and this Company a maximum
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cost per foot be agreed upon and that we, as the operators, 
be permitted to make our own arrangements with the drilling 
contractor.	 Such arrangements will, of course, be sub'-' 
mitted to the DMEA..	 If by so doing we are able to get the 
drilling done at a lower cost per foot than we could with a 
firm contract, the DMEA will share the benefits; on the 
other hand, if the cost per foot should prove to be in ex-
cess of the agreed maximum, we will bear the excess. 


Yi12 t2112 
I understand that our estimate of the length of 


proposed holes 11, 12, 13 and lL, to test the Hinckley ore 
zone on the 1100 level, has been questioned. We agree 
that it is probably advisable to add another 100 feet to 
the estimated length of each of these four holes. The 
scarcity of reliable data on the position of the Hinckley 
ore zone above the Campo Seco fault makes it almost impos-
sible to estimate its position accurately. 	 Therefore, we 
agree that it is advisable to allow additional footage in 
the estimate, to be sure that the objective can be reached. 


The question has been raised as to the necessity 
of having both a superintendent and an engineer on this 
particular job. We agree that one competent man should 
be able to supervise the work, log the cores and do the 
necessary engineering work in connection with the drilling. 
When we included an engineer in our estimate, it was pri-
marily f or the purpose of obtaining a good set of base 
maps on which the exploration program can be shown. We 
would remind you that New Penn Mines took over this proper-
ty less than a year ago, and the only maps we have are those 
of our predecessors.	 They are not satisfactory, and we 
wish to make a new set in which we have full confidence. 
Realizing that if this application is granted, the DMEA 
will rightly need maps and sections in which they, as well 
as we, can place full reliance, we feel it is imperative 
that an engineer be employed to devote his full time to 
the preparation of such a set of maps. 	 It maybe neces-
sary for him to do quite a lot of surveying in this con-
nection because we have reason to question the survey 
records of our predecessors. 


It is for the above reason that we included an 
engineer in our estimate f or the full IO-.month period. It 
is quite possible that he can do the required work and 
prepare the necessary maps in a shorter period.
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Under the same general heading, the estimated 
charge for consultants has been questioned. The amount 
given in our estimate was intended to cover the cost of 
one or two visits by the geologist of the parent company 
of New Penn Mines, Inc., during the period that the work 
is In progress.	 If this item is c onsidered an unfair
charge against the project, we shall be pleased to with .-
draw it from the application. 


VII. Sampling Cost 


In our estimate, we included $2,000 f or sampling 
and assaying. This estimate is based on the assumption 
that there may be as many as 500 samples in the lLj. pro 
posed holes. Although there is a fully equipped assay 
office at the New Penn mine, an assayer is not now employed 
and we did not plan to employ one f or the exploration pro .


-ject.	 The Company is now having its assaying done at the 
Union Assay Office in Salt Lake City. Their charge for 
gold, silver, copper, zinc analyses is $3.00 per sample. 
The samples can be dried, pulverized and prepared for as .-
say at the mine. 


Accepting the charge of $3.00 for assaying 
alone, we added $1.00 as an estimate for splitting core, 
drying, pulverizing, sacks and expres. s to Salt Lake City, 
making a total estimated cost of $L.00 per sample. 


The schist body in the East Zone is about 150 
feet wide. We believe the sludge should be assayed 
throughout this full width in 5.-foot sections. 	 Thus,
there will be some 30 sludge samples per hole in the East 
Zone, or some 180 samples in the six holes. 	 If ore is
found, there will probably be as many core samples to be 
assayed.	 Therefore, there could be 360 samples in the
East Zone drilling alone. The above estimate of 500 
samples in all would allow iL1..o f or the eight holes to the 
West and Hinckley Zones.


Yours very truly,


NEW PENN MINES, INC. 


RFP • HMK	 By: 
End.
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REHABILTTAT ION 


No. 3 Shaft 


1100 Ltwcel 


1400 Level 


Est imated	 irne Schedule of Work Prped	 A	 han DMEA 2885 


1st 2nd 3rd 4th 5th 6th 7th 8th	 9th 10th	 11th	 12th	 13th	 14th	 15th	 16th 
Month Month Month Month Month Month Month Month	 Month Month	 Month	 Month	 Month	 Month	 Month	 Month 
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UNITED1SATES	 c 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25,D.C. 	
'1E53 


0f±i	 f
Locutiv Off ic 
E	 r1i. Pai 


XXI


1012 P1©. Thii1din 
870 rkt Str3t 


-	 2, C1if0 


March 31 1953 
MTh iAI'f, 


m 1953 
1Ieio raxdi 


To	 ego O	 1ig	 an Operating Oozittee, 
Xnterio Dui1ding, tahigton 25 D, 0 


Executive Office DML Piid. ea Region, XII 


Subject: Docket D288 (Ooppcinc) 
iew	 iee	 Pcin	 OLaverae Cotnty Oa1if 


Reference Ic ade to your subject letter, dated February 26, 
l953 g, requestixi a field taInation of the Penn Mines 


Attached are two copiec of a report entitled 
penn ine	 1avorac County, Oa1ifornia (Copeinc), by prank J 
Yiebe1t MInI Enginoer, U	 Bureau of Minec, dated March 26 
1953, Two other copiee of the report, including the copy of report 
by Mr J, uttchnitt, Jr, dated. March 2 1926, arc going forward 
to you today by regular iaI1, 


Attached to the copiec being eent uad.er eeparate covcr ic 
a copy of a eorandi 2Eo Mr A, C, Johnson to ic, datea March 26, 
1953, indicating that Mr, Joon concu "iith the rornendatiou 
made by the exatInIng engineer, Mr. Bailey and I hav read and 
d.iccueed the report and. conclude that the ap1ication, uith changee 
euggeeted by WAr, Wiebelt, ehould be given favorable coneideration, 
subject to agrenent between you and. the copanye New York office 
on the propoeed. changes,


L C, Miller 
Executive Officer 


Attachente	 Field Tean Region XXX 


Copy to:	 , iTahingtcn, D, C, (Regular Mail with 2 copicó of reporte) 
E, H, Bailey, USG 
A, C, Johncon,' cno
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Ltarch 26, 1953. 


MozandL 


To*	 Mr. 1. C. tifler, i1eoutive Offioer, LIIEA Field Te 
Region III 


Fras	 Chief, Mining ]ieion, Tegin ill 


3ubeoTtz Lkcket LLIEA'.288E (CopperiiZino), Nsw Penn ?inee, Inc. 
Penn Nine, Calaveras Cowi, CaLifornia 


]cloaed are six copies of a report by Mr. Frank J. !iebe1t 
of the Bureau of Mines, cn the above aent:Loned property in connection 
with application for a DeSae Minerals ecp1oratton loan. 


The *nining engineer was of the opinion that the Penn 
Mine should be explored *t this time, while it is unwatered. The Bureau 
of Mines, in reir past, has also raa recciendationa fox' the drilling 
of this propert. The on2y difference being that the Bureau's holes 
were proposed frc*i the surfae while the holes proposed in the docket 
would be froa aere tavorele ungzound st*t&on. The work is based 
on the geologic work that hae been done 0. R. Hoyls of the U. . 
Geologloal Survey. 


Holes I to 6 Inclusive on the 11400 level (to East Zone) to 
remain as originafl' pruposed. An Iditiona1 hole (No, 15) frcs the 
hA) level has been includsd in the progr to ecp1ore the iward exu. 
tension of the Jlindcley orebo &.'b, just above the 1900 1evel marked 
"L" on the irertical pro 3ootton, frixa the top of the raise eonnectir 
the 12400 nd 17(X) levels at spproxieatei North 14200 East 314O. 


Ho change is reocexztendsd for holee 7-'lO inclusive, UO0 level 
(To West Zone). 


Uólea U to 124 as ortgin$j sot up, to be drilled frcin the 
1100 level (To Hincicley Zone), would not be long enongh to reach the 
target (the upward extension of the HincIey Zone above the Capo 
Seeo fault), The holes øhould be drilled as followsi 


evl To Hinch.erZo4 


Hole Ho. As tropoaed ],cket	 fleconuended 
Li	 398fl,3265E, fl580E,Hori'onta1 1Ô	 Horidti1 
12	 3985N, 3265E, N330E,Horizontal 100	 Plus 32°	 2450 
13	 14135N,3125E, N242°E,Horizontal Joo	 Horizontal 600 
124	 13135,3125E, N230E,Horizonta]. $)0	 Plus 25° 


17(	 2125
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fr. Ii. C. Miller, 1xecxti Officer, ]]XEL Field Tea, Region ILl 


The exinirg	 is of the opinion that the driling' 
cozrtret should be given on a footage basis iitead of on the tonth1 
rateas praposed in * 


The proposal fer r abiUtating the UOO foot level, the 31400 
Loot level and the shaft are bae	 peri. of three onthe each, for 
each stage àf the rehabilitation Work. Ur. Wiebelt belieies that squats 
te use been given tot each 3tags of the rehabilitation. 


The exploration work, as prcçoaed, has erit wid I concur rdtb 
the recoranendations that have been aac1 by the ézining engineer. 


. The docket and corrosndence relating thereto are returned, 
herewith.


This wiU anewer the questions in your mez!vrandt1 of 
!arcb 2.	 .	 .	 .	 .	 .	 S 


A. C. Joai3On 
Ends.
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF TIlE INTERIOR 


DOUGLAS McKAY, SECRETARY 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


REPORT OF EXAMINATION 
REGION III


. LJL 


LE:' 


APR 2 1E53 


D1VIEA-2885, Penn Mine, Calaveras County, Calif. 


(copper-zinc) 


Frank J. iebe1t, Mining Engineer
U. S. Bureau of Mines 


March 26, 1953
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Docket No.: DMEA-2885 (copper 


Name and address of applicant: 


Name and location o property:


-zinc) 


C. 0. Lindbérg, President 
New 'Penn Mines, mc., 
70 Pine Street, 
New, York 5, N. Y. 


Penn Mine, Calaveras oünty, Calif. 


The Penn Mine, near Campo Seco, California, was visited by 


Frank J. Wiebelt, an engineer of the Bureau of Mines, on March 11 


to 13, 1953. The purpose of the visit was to obtain information 


in connection with their application for aid in an exploration project. 


Mr. Edwin H. Oshier, superintendent of the mine, accompanied the 


examiner under ground and reviewed and discussed the various phases 


of the proposed program with him.
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The log of two completed and one incomplete diamond drill ho1es] 


drilled to date in the vicinity of the proposed exploration area, 


follows: 


Diamond drill hole 3-9E-1 Shawmut Hole on 900 level. 


Coordinates: N.5685, E.3175 
o 


Bearing: S. 75	 . 
Dip: -55° 
Length: 500 feet Log (supplied by Mr. Oshier) 


Feet 
From	 To Description 


0	 7.5 No core. 
7.5 17.0 Siliceous, chioritic, felsitic rock with some sericite, 


pyrite through out. 
17	 19 Gray siliceous, cherty rock with considerable sericite 


To 19 is footwall zone of East vein. 
19	 28 Medium dark green rock with prominent altered mafic 


mineral and probable feldspar; strongly chlorit±c. 
28	 35 Dark reddish-brown siliceous, gran. rock locally with 


cons. epidote. 
35	 45 Mottled feldspar? and sit. mafic rain, with some sericite 


and smi. qtz. phenocrysts. 	 Cons. chl'tn.	 Sil'cn. be-
comes	 pparent near' end of run. 


45	 48 Siliceous zone, - same rock type. 
48	 61 Gram. drk. green rock; rather massive in struct. with 


no vis. phenocrysts. 
61	 89 More sil. zone of same rock type with con. chlorite 


and some sericite.	 Rock is irreg. banded green to 
creamy-white color with some irreg. lentils. of qtz. 


89	 91 Pale green, well banded schistose rock with few small 
qtz. phenocrysts. 


91	 98 Pale green massive schistose rock with numerous large 
and small qtz phenocrysts. (Heyl's qtz. porphyry 89-98?) 


98	 105 Qtz. chl. zone of siliceous pale green felsite. 
105	 147 Gen. f. g. sil. schist, locally more gram. especially 


140-147 which section is more chloritic, 
147	 156 More massive rock; drk. green irreg. mottled with qtz. 


and some epidote.	 weak irreg. sch'ty. 	 (Flattening of 
dip of sch'ty is vaguely indicated on both sides of 
this section.	 Driller reports gouge at 147 feet). 


156	 217 Dark green mass rock, locally gran. tex. with some 
feldspar?	 Much chl'tn. throughout and. 1 foot qtz.-chl. 
at 180. .Sch'ty appears to flatten from 156. 	 Dip (Strike?) 
is approx. normal throughout. 	 '
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Feet 
From	 To Description 


217	 228 same gen. rock type with small 1 	 6" bands and irreg. 
pieces of pale green felsite with local prom. mafic 
phenocrysts. 


228	 240 Same as 156-217.	 Sch'ty appears within 5° of normal to 
core. 


240	 287 Tuff?	 Med. greenmatrix with intercalated pieces and 
lenses of paler green felsite.	 QTz.-chl.-epid. and carb. 
at 241, 248, and 264. 


287	 299 Med. green matrix with abun. xls. of white carbonate 
with some small pale green cherty lentils of felsite 


- which are more abundant from 290 to end of sec. 
Tuff? 290-298. 


299	 310 Fault Zone; qtz.-chl.-epidote-carb.-chlorite with 
strong chl'tn. of section. 	 Sch'ty. about 300, much 
shearing.	 Hole apparently following a fracture thru 
part of section. 


310	 322 Irreg. banding due to chl'tn, some .qtz, and con. carb. 
Sch'ty. about normal to hole. 


322	 367 Same rock type as above, prob. more chlttn., and locally 
much qtz. and chi.. 


367	 383 Siliceous sect. with con. epidote. 
383	 387 Dark gray to green , rock with numerous sub-ang. white 


carb. spots; some carb. in vs. carb. gradually increases 
from little at 370. 


387	 428 Variable sect. - much epidote and more prom. mafic rain. 
Rock more mass, with irreg. frax. and gen. more grarx. 
tex.	 Locally what appears to be foreign inclusions 
of cream-white felsitic rock with fleck of mafic. rain. 


428	 460 Gen. same rok type as preceding section but with more 
carb. and more mottled appear. from carb. or felds. 
and sil. with	 err-mag. rain.	 Section shows little if 
any orientation of rain. 


460	 472 Prob. same ro1k type, with some local sect, of more 
felsitic type but still showing smi. white carb. spots. 
May be course tuff or agg. 


472	 500 Same rock type with blotchy appearance more obvious 
•	 because of coarser particles. 	 Sch'ty vague, but ap-


proaching normal to dip.


Note: From 19-500 is all greenstone. 
•	 Sludge samples taken from 5-60 


gave high of 0.45% 'Cu and 1.0G Zn. 
frorji 11 samples.


3. 
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D. D. Hole 3-11-Wi. 


Coordinates: N3640 E3150 (scaled off map). 
Bearing: S. 550 . (scaled off. map). 
Dip: Horizontal 
Length: 500 feet 


The following data on the log of the above drill hole was copied 
verbatim from a letter writjen by Mr. Edwin Oshier, superintendent, 
New Penn Mines, Inc. to his New York office. 


(a). ntire hole is iii greenstone 


(b). From 0-160 the greenstone resembles the rock types found 
in H.W. of West Vein on both the 700 level and the 900 level. 


(c) At about 160 the hole encountered a difierent texture of 
greenstone and this rock continued to about 221 ft. at which point 
the hole entered typical greenstone again. From 160 to 221 feet 
there was evidence of shearing and more sericitization. This particular 
section has more pyrite mineraliation than any other section of the 
entire hole and in addition to this pyrite several small specks were 
identified as cha]copyrite at approx. 169 feet. 


(d) From 221 ft. to the bottom ofthe hole the rock is made up 
of the general rock type known as greenstone with disseminated pyrite 
in very small specks thruout almost the entire length of the hole. 
There are also numerous small veinlets of pyrite scattered thruout this 
lower porbion of the hole. These veinlets are not over 1/64 inch 
thick. 


.(e) Rock from 160 to 221 fits description of Harcourts Shawrnut 
hole 3-9-El from 300 to 400 ft. Harcourt's log does not mention any 
pyritization in hole 3-9-El and our hole shows a considerable anount 
of pyrite in the section 160-221 with the above mentioned disseminated 
pyrite thruoutother sections of the hole. 


(f) In view of the abpve it is our opinion that section 160-221 
feet is the west alteration zone without thequartz porphyrite, the 
favorable host rock, being present in this horizon. he rocks which 
would ordinarily be expected to enclose the quartz porphyrite intrusion 
are, however, present in this particular section of our hole. This 
leads us to believe that we are still north of any possible quartz 
porphyrite at this horizon.


4.
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(g) Francis Frederick and I are of the opinion that the results 
of this first hole to the west substantiate the fault theory of the 
U. S. G. Survey.	 - 


D.D. Hole 3-ll-E2 on 1100 level 


Mr. Edwin H. Oshier gave the writer the following log for 
D. D. Hole 3-il-E2 now being drilled by his company. 


Coordinates N 3670	 E 3190	 1100 level 
Bearing:	 N. 55° E. 
Dip:	 -35° 


0 - 495 Greenstone. 
495-	 630 At 495 the siliceous qtz. porphyrite schist series 


begins and continues to present bottom of hole 630 feet. 
At 597 pyrite mineralization begins. 	 On Mar. 11th 
holeis 630 feet in length. 


Notes: Almost 100% core recovery in greenstone. 
575-630 - 20 to 25% core recovery.. 
A drill hole at same location with N. 50	 E. bearing 
and -33° dip was abandoned at 350-foot depth 
account trouble in fault? material from 300 to 350 feet. 
A new hole 3-ll-E2 above was started to replace the 
lost hole. 


• Survey of dip of hole 3-ll-E2 at 100' gave - 35° 
U	 It	 It	 I?	 It	 200'	 •	 -	 330


5. 
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PROPOSED DRILL HOLES 


Mr. Edwin Oshier, superintendent of New Penn Mines, Inc. and the 


writer reviewed the original list of Proposed Drill Holes and have 


suggested changes in the original holes in line with the comments on 


the drill hole locations in the letter of Feb. 17, 1953 from C. H.


Johnson, Bureau of Mines to E. W. Ellis, DNEA and the letter of 


Feb. 20, 1953 from E. L. Newcomb and A. R. Kinkel, Jr. to E. W. Ellis, 


DMEA.


Holes 1 to 6 inclusive on. the 1400 level (to East Zone) to re-


main as originally proposed. An additional hole (No. 15) from the 


1400 level has been included in the program to ep1ore the upward 
1e	 / ,- El	 - -	 2 


extension of the Hinckley orebody 8-b,,&just above the 1900 level, 


marked "L't on the vertical projection, from the . top of the raise 


connecting the 1400 and 1700 levels at approximately North 4200 EasiT 
3450.


No change is recommended for holes 7-10 inclusive, 1100 level 


(To west Zone). 


Holes 11 to 14 as originally set up, to be drilled from the 


1100 level (To Hinckley Zone), would not be long enough to reach the 


target (the upward extension of the Hinckley Zone above the Campo 


Seco fault.) Consequently these holes have been extended in length. 


As originally proposed, these holes were to be horizontal ones. In 


order to explore the area at a higher elevation in the same area, it 


was recommended that only two of the holes be drilled horizontally 


and the other two holes be up holes. 


6. 







No change 1250 
It II 1100 
tt tt 1000 
It It 1050 
It It 600 
It It 500


evel - T 


3240 E, 
3240 E, 
3240 E, 
3240 E, 
3640 E, 
3630 E,


oEast Z 


N50°E, 
N69°E, 
N 850E, 


S.82°E, 
S17°1, 
S6 8°W,


Plus or
minus 


_330, 1250 


-30°, 1100 
-25°, 1000 
-14°, 1050 
-56°,	 600 
-50°,	 500 


Hole 
No. 1400 1 


1	 3700W, 
2	 3700W, 
3	 3700W, 
4 3700W, 
5 4500W, 
6 4520W,


S
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PROPOSED DRILL HOLES 


Original Program
	


Suggested Program 


5500


N4200, E3450,	 800
N. 71° 30' E, 
-25°	 ____ 


6300 


15 1400 level - To Hinckley Zone 


1100 level - To West Zone 


7	 3640W, 3150 E, S3°W, Horioi-
tal	 500 


8	 3770W, 3310 E, S7°W,	 750 
9	 3955N, 3215 E, S48°V, -15°,	 500 
10 4130W, 3125 E, S48°W, -159, 	 500 


2250 


1100 level - To Hinckley Zone


No change	 500 
It	 It	 750 
It	 II	 500 
II	 It	 500 


2250 


11	 3985W, 3265 E, N58°E, Horiz:on-
tal	 400	 Horizontal 500 


12	 3985W, 3265 E, N33°E, "	 400	 Plus 32	 450 
13	 4135W, 3125 E, N42°E, "	 400	 Horizontal 600 
14	 4135W, 3125 E, N23°E,	 500	 Plus 25°	 575 


1700	 2125 


GRAND TOTAL (Original) 	 9250	 (Suggested)	 10,675 


COIV1IENTS ON REHABILITATION OF THE UNDERGROUND fORKINGS 


1. 1100 Level 


This level at present is accessible within 25 feet of where 


drift starts. Going northerly, old maps indicate first 100 feet of 


that drift are apparently in the schist and are timbered. Then it 


7.
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appears that remainder of the drift is in greenstone. However, some 


timber is shown. The crosscut leading to proposed D1A holes 11 and 


12 is apparently all in greenstone and not timbered. SO it seems 


there mayibe about 100 feet of bad ground to reach the drill sites. 


It is the writer's opinion that the rehabilitation of this 


level may require less than two months, aitho the estimate, to be on 


the safe side, should remain at 3 months. 


2. No. 3 Shaft (from 1100 to 1400 levels) 


From what the writer saw from the 1100 level station of this 


shaft, it appears that the timber sets in the shaft from the 1100 


to 1400 levels will be found to be in good condition and that the 


timber that will have to be replaced will consist mostly of lagging. 


The shaft appears to be full of debris, including long, wooden staves 


from old wooden pipe. In regard to actual muck in the shaft, no 


estiniate can be made and it could vary from very little to a consider-


able amount. 


The writer believes that shaft rehabilitation may require not 


more than two months. However, the three months allowance should 


remain in the estimate. 


3. 1400 level 


The drill site for collar of holes 1 to 4 inclusive is at the 


shaft station. 


To get to collar of holes 5 and 6,'there appears to be 360 feet 


of crosscut all in greenstone and. no timber. Then turn north in a 


drift for 250 feet all in greenstone. Thence, crossing schist zone 


8.
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there is probably 60 feet of timber and then to underground shaft. 


station there is 320 feet apparently all in greenstone and no timber. 


Rehabilitation of this level may require less than two months. 


Worst ground may only amount to 60 feet. However, to be on safe side 


estimate should call for three months. 


The writer visited several levels including the 1100 from 


shaft number 3 and found that workings in greenstone wQre In good 


condition and required no timber. Workings in schist and alteration 


zones require timber and in old workings rehabilitation consists of 


relagging and installation of additional sets of timber. 


9.
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COIflVNTS ON JPPLEI'VNT TO FORM MF-103 


Page 5 (b). The three hoistmen will be necessary. Pumping is 


done at No. 2 and No. 3 shafts. Two hoistxnen are required at No. 3 


shaft and one at No. 2 shaft. 


The mechanic and miner mentioned are really the pumpman and his 


helper. 


As the operations call for two shifts, a supervisor and an 


engineer as stated should be okey. 


In regards to Consultants, it is this writers opinion, this item 


should be omitted. An occasional visit by a U. 3. G. S. geologist 


should be sufficient. 


(c) Power: According to the mine accountant, this item appears 


to be okey. 


(d) Operating equipment owned by.applicant to be used on "use 


allowance" basis: 


(Based on cost estimate by Supt0 Oshier) 


Hoist and motor, 11,OOO/6O x 10 months	 l,833 
Compressor and motor, $ll,000/60 x 10 months 	 l,833 


3 Pumps (3 x 3745)/6O x 10 months	 l,872 
Blower, 8OO/6O x 10 months	 $ 133 


Total	 j5,671 


Page 6 6(e) The hoisting cable 2,000 t - $800 is already in-


stalled and in use, so this item shouldbe eliminated from supplies 


item.


10.
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Page 4 6(a). Independent contracts: 


The applicant contemplates a flat rate per drill shift per 


month for the diamond drill contract. 


The writer does not believe the Government should enter 


into such a contract. Considering the length of most of the holes, 


the applicants estimate of 4.66 per foot appears o be too low. The 


writer believes the actual cost per foot will be from 6.5O to 7.0O. 


In case a drilling program is set up and same is based on 


a footage basis, the contract should include estimates on the follow-


ing:


Standpipe or NX size hole ) drilling to include 
BX, AX, and EX "	 "	 )	 casing costs. 
Reaming AX to BX and EX to AX size holes.; 
Cementing, by the foot. (Not on hourly rate). 
Extras, such as surveying, etc. by the hour. 


Based on a monthly basis, too much reliance has to be placed 


on the drillers as the operator makes same amount of money under such 


a contract regardless of footage, i.e., the less footage drilled .per 


shift the greater the profit. 


REC0i/ENiJED PROCEDURE OF 'iORK SCHEDUI2 


Simultaneously, rehabilitation and unwatering of shaft and re-


habilitation of 1100-foot level should be started. This work should 


be completed in from 2 to 3 months. 


Diamond drilling operations can be started at once commencing 


with hole No. 7 at the 1100-foot level shaft station. In about two 


weeks, a second hole No. 8 on. this level could be started. 


11.







.	 .


•1 


At the end of about the second month or not later than third month, 


drilling operations should conirnence on holes 1 to 4 inclusive, near. 


the 1400-foot level shaft station. The drilling of these holes can 


be done simultaneously with the rehabilitation of the 1400-foot level, 


Operating rehabilitation work on 2-shift per day basis and 


operating 2 diamond drill shifts 2 shifts per day, it is estimated 


that the entire project may be completed in possibly 8 months. 


CONCLUSIONS AND RECOMMENDATIONS 


The actual cost of the proposed diamond drilling is excessive on 


account of necessary rehabilitation work and pumping operations. 


For the month of August 1952, the company received &9.962 per 


ton, mining costs were )7.165 per ton, indirect costs )1.563 per ton 


and development costs were $7.l98 pr ton, resulting in a loss of 


)5.965 per ton of ore. with zinc quoted at l5^, the net per ton of 


smelter return zinc concerj,trates was $102.91; and when,zinc quotations 


dropped to 12.083 cents, the net value was $62.85 per ton of zinc 


concentrates. The present company ceased mining and milling opera-


tions because they were unprofitable at present zinc quotations. 


From a purely economic view, it ajpears that, even if the pro-


posed prograindid result in substantial additions to ore reserves, min (/ 
ing operations would be unprofitable at the present low piice of zinc. 


However, from a long range and geologic angle, it appears ad-


visable to approve the proposed rehabilitation work and diamond drill-


ing program now,. before the mine is allowed oncè.again to fill up 


with water. The cost of the program is rather high but if not done 


12.
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now, the cost of such a program at some time in the future, may be 


prohibitive. The information obtained by the completion of this 


program would settle once and for all the status of this property 


regarding future operations and also as to ore reserves below the 


Campo Seco fault. 


The New York office of the New Penn Mines, Inc. prepared Form 


MF-lOO and altho the superintendent Mr. Oshier at the.mine and I 


concurred in the contents of this report, any changes in the loan 


application wQuld have to be made by the New York office in case 


approval by the Government is anticipated. 


If approval of loan is granted, all rehabilitation and diamond 


drilling should be required to operate on a double shift per day, 


six days per week basis. 1 f this is done, the entire contemplated 


program may be completed within possibly 8 months. Otherwise, 


proposed work may cost more than sam allotted allowing only partial 


Oompletion of project. 


The project has been set up on the theory that G. R. Heyl' s 


(of U.S.G.S) interpretation of the Campo Seco fault is correct. If 


drilling proves his theory wrong, then the mine will not have much 


further large scale value but if Heyl's theory is correct, there is 


a possibility of developing as much ore as that already produced. 


Drilling in the east alteration zone, below Campo Seco fault, con-


stitutes the most important target in the entire program. The drill-


ing in the west alteration zone below the Campo Seco fault and the 


drilling in the Hinckley alteration zone are secondary targets. How-


13.
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ever, as the work, preliminary to actual drilling, constitutes the 


major portion of the costs, it is advisable to diamond drill all 


targets while mine conditions perñiit the work and thereby reduce cost 


per foot of drilling. 


The suggestion for a Bureau of Mines project at the Penn Mine 


has been under consideration from time to time since 1940. In 1949 


a Preliminary 'Report of the Penn Copper Zinc Mine by S. Ricker, 


recommended that the Bureau of Mines diamond drill, from the surface, 


-	 (2,500 to 5,000 feet of hole that would cost from l5,000 to 30,000) 


•	 the Hinckley alteration zone. The program was based on Heyl 's inter-


pretation of the Canipo Seco fault. At that time, had the mine been 


unwatered to the extent it is now, it is probable that the proposed 


drilling would have been done from underground stations. 


It is also recommended that the progress and log of diamond 


drill hole 3-1l-E2, collared on 1100 level and at time of the writer's 


visit to the mine, and which was 630 feet in depth, should be requested 


from the company as there is a possibility that although this hole 


may cut the East Zone at too high an elevation, mineralization found 


in this hole may furnish valuable geologic information important to 


the proposed program. 


If approiral of a loan is contemplated, the applicant should. be 


asked to prepare a new estimate of costs based on suggested changes 


in the proposed program, such as changes in drilling contract, changes 


in original drilling program, changes in operating equipment owned by 


the applicant to be usd on rental basis, etc. 


14.
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S 
It is the writers opinion that with the exception of estimate for 


Independent Contracts, the cost estimate of other items appar to be 


quite liberal. The independent cntract may actually be closer to 


77,OOO. However, if the work is done in a workmanlike manner, the 


program, even with this added cost of drilling, should not be more 


than the company's original estimate. 


lb.
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TELEPHONE	 MINE AT: 


WHITEHALL 4-8989	 CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 
CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. V.


February 27, 1953 


Ls 
Mr. C .0. Mittendorf, Administrator 
Defense Minerals Exploration Administration 
U. S. Department of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Re: Docket No. DNEA-2885 (Copper-zinc) 
Penn Mine 
Ca layer a C ounty, C alif ornia 


Dear Mr. Mittendorf,


Thank you for your letter of the 
26th advising us of the review by the Rare and Miscellan-
eous Metals Division of the Defense Minerals Exploration 
Administration of the New Penn Mine's application for 
financial assistance in the further exploration of its 
mine in Calaveras County, California. 


We note that the application has 
been referred to Mr. H,C. Miller of the DJVIEA's San Fran-
cisc,o Office. We have asked our Mine Superintendent, 
Mr. Eli. Oshier, to contact your Mr. Miller for further 
conferences on the application in San Francisco and at 
the mine. 


ton concerning the 
Chace, whose local


If any questions 
application, please 
'telephone number is


arise in Washing-
contact Mr. F.M. 
"Jackson 7-1571i.." 


Yours sincerely, 


COL/K 
cc-WCB 


EHO
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SURNAME: 


.N1TED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
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	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


V• Li tber, res1dant	
FEB 2 6 1953 


4ew ieir ?ines, IZTC. 


? Ptne tret 
'c;	 rk 5,	 Y3r1(


ociet :;o. tFAi2& 5 (Copr.'zi4) 
I , onr. Ln* 
'a1averas Couuty. Ca1itornt 
it-. VV5V_J	 L. lir 1- ._.V4LV1V f NW_1 *	 .	 . . 1 _-.r - 


Lear tr. 1ndber: 
The ap11üt.Thr .fo' a3eistanoe in exp1orL .. ur 


property, under t e above aapttor.4 doacet nt.nner, as been 
reviewed by the are arid Usee1lanecua retals )ivision of 
the e tense	 era is zpiorat ior 4in.istra t • :!o Lit' 


aplicattor .as been referred tor a fielc ezmattQn to 
:e ixeeutit,e tficer t r4	 at he folloi., ai.th'o as: 


,#.	 " I., 
.xo,utive ,Th(tZ" 
O A 'leld Tea.m, e 1Q LI 
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The	 ira1 fice 'iil ø: tact	 t the 
eariiis o'ortunity ir re0a.rã	 ur rojeot. 


ir4et'-el	 ;)ut'f3, 


CO. Mittendari (7.tz.) 


. 4r4trOr' 


FLnouse/1&. 
2-.2L..53 
co to:	 Read.n ?ile 


DEk Field Teaxa, Reon III . (2) 
Ellis 
Knouso
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TE GOLD FIELOS AMERICAN DEVELOPMENT COMPANY, LTD. 


INC 


70 PINE STREET NEW YORK 5, N.Y. CABLE ADDRESS	 .	 HEAD OFFICE 
GOFIAMIDEV	 CONSOLIDATED GOLD FIELDS OF 


LONDON 4110	 wvo<	 SOUTH AFRICA, LTD. 
TELEPHONE WHITEHALL 4-8989 	 49 MOORGATE, LONDON, E. C. 2 


1'ebrusz'y 24, 1953 


WV. F. M. Chace 
5105 - 10th $t,, South 
Ax'lington 4, Virginia 


iear r. Chace,


NNXN$, INC. J),%ff,4...jLf5 


Our' London Office baa now obtained ver-


bal permission from tb. Exchange Control o' the aank of 


g1a.n4 to put up our halt of the approximately $18Q,000 


estimated as required £oz further exploration in the penn 


Mine.


I enclose iour copies of the London 


Qffjo, t $ letter, atod February 19th, to the Exchange 


Control, which we hope will satiaty the DME& we have 


the authority and are willing to put up our' half ot.the 


r'equired amount.


Zotzrs aincerely, 


COL/E 
End. 
oc-WOB







OF	 IN REPLY RE	 TO: 0
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY 


WASHINGTON 25, D. C. 


February 20, 19S3 


Memorandum 


To:	 E. hn. Ellis 


From:	 E. L. Newcomb and A. IL Kinkel, Jr. 


	


Subject	 D1EA-2885 
New Penn Mines, Inc. 
Campo Seco District 
Calaveras Co., Calif. 
$l77,6? 
Cu"Zn—Au--Ag 


The applicants proposal to explore for parallel veins at 
Penn Mine is geologically sound and we concur with the proposed exploration. 
However, we would like to have this application referred to the field to 
take advantage of Lorin Clarke' s knowledge of the o.untf reiona]. geology-
of the Mother Lode and West Belt, and of Spengler Ricker's and Frank Wiebelt's 
knowledge of a previous Bureau of Mines program at the mine. The proposed 
exploration has been discussed with John Eric and D. yant of the Survey, 
as they have some knowledge of the mine. 


The applicant proposes to explore the No. 3 shaft area by drilling 
1)4 diamond drill holes from the 1100 and l)400 levels1 a total length of 9)450 
feet. The project has three objectives. 


1. To test the extension of the East Zone ore body below the. 
Campo Seco fault from the 1)400 level. 


2. To test the West Zone below the Campo Seco fault from the 
1100 level. 


3. . To test the Hinckley Zone above the Campo Seco fault from the 
1100 level. 


This program will require the No. 3 shaft to be unwatered and 
reconditioned to the 1)400 level, and rehabilitation of the level to the 
collar of the old No. 3 winze (an interior shaft to the 3)400 level). 
The 1100 level also will require reconditioning before drill stations 
can be established. 


The Penn mine workings extend northwestward a distance of )4,000 
feet and to a depth of 3,300 feet. At present the No. 3 shaft area is only 
accessible down to the 1,100 level. By regular pumping the water level 
is being held about 30 feet below this mine level.







The Penn copper—zinc deposits are in slightly metamorphosed 
Jurassic volcanic rocks and intrusive quartz porphyry. The rocks 
strike northwest and dip steeply northeast, There are three prominent 
alteration zones in the No. 3 shaft area in which rocks have been 
sericitized, silicified and pyritized. The ore bodies are sulphide re-
placement deposits which occur either at contacts of alteration zones, 
or along faults within these zones. They are steeply pitching lenses 
which range in pitch length between lSO and 1000 feet; breadth, from 
100 - 1400 feet; and width, from 14 —30 feet. The ore is an intimate 
mixture of pyrite, sphalerite, chalcopyrite, and a little bornite, 
tetrahedrite and galena. 


Several private reports have been prepared on the Penn 
mine, but 'with the exception of the Krut±schrjitt report all of the 
reports are based on examinations above the 1100 level. Although the 
Krut±schgiitt report provides useful data on the ore reserves below 
the 11400 level, it does not give any geological data on the 11400 
level. Geological information on this level is important in our con-
sideration of the applicant' s proposal. 


In 19143-145, Heyl, Gox arid eric of the U. S. Geological Survey 
made a detailed study of the accessible workings in the Penn mine above 
the 1100 level. Their work was published in Copper in California, 
California Dept. of Natural Resources, Division of Mines, Bulletin 11414, 
in 19148. As a result of their work, three ore zones were mapped in the 
No. 3 shaft area and, the Campo Seco fault was assumed to be a pre—
mineral fault. Before their work, it had been accepted that only two 
zones occurred in this area and that the Cainpo Seco fault had offset 
these zónes in the footwall of the fault about 1000 feet downdip. 


The applicant's proposed work will be in blOcks of ground 
recommended by the Heyl report for further exploration. However, a 
rough check of the proposed holes indicated that holes 11-114 are not 
long enough to explore the entire width of the Hinckley zone. Also, 
the proposed holes to the Hinckley zone should include several plus 
holes to test the upper part of the øinckley alteration zone' 


(W zone on the cross section, 8 B orebôdy of the Heyl report), 


Two drill holes are shovi on the applicant's vertical pro.' 
jection of the No. 3 shaft area, but the results were not included in 
the application. Mr. Fred 0hace, geologist for New Penn Mines, has 
recently given us this data and it is plotted on our copy of map. 
Although no ore was found, minor disseminated pyrite and cha1copyrie 
were cut in the West alteration zone.


4
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The applicant's proposal to explore for parallel veins 
has geologic merit, although several'factors that reduce the at-' 
tractiveness of the proposal should be noted. The only two holes 
that penetrate the West ore zone below the Canpo Seco fault are barren 
of ore, but they did contain slight evidence of mineralization and 
alteration at the position of the supposed ore zone 11 . Even though 
they may have missed an ore shoot, there are few places along the 
known ore zone where drilling would have shown so little evidence 
of mineralization and alteration. In relation to exploration on 
the Hinckley zone above the fault, it should be noted that except 
for. minor surface alteration and gossan, we have no evidence that 
this was a solution channel. Granting Hey].' s interpr?ion that 
ore solutions were guided up along a pre-ore Cainpo Seco fault, 
there is no evidence except for a surface gossan that may represent 
the Hinckley "ore zone", that they crossed the fault and penetrated 
the hanging wall along favorable zones, although they may have done 
so. For this reason we would suggest several up holes to explore this 
zone in addition to holes 1$'-]J., in case the solutions penetrated the 
fault at only one or a few places and prospective ore shoots are 
limited in extent along the favorable zone. The Hinckley zone at 
the surface extends from 200 to 1000 feet northeast of No. 3 shaft 
and the plunge can be assumed to be steep. 


Provision should be made in the contract to pay the cost 
of mapping the 1100 and lL00 foot levels when they become accessible. 
The geology of these leve]5 may have an important bearing on the ex-
p].oration below the levels, and it is advisable to allow sufficient 
latitude in the contract so that advantage can be taken of new in-
formation in laying out holes. If the drilling of the IT Zone 
(Hinckley) was done first, the II00 level should be accessible by 
the time this drilling was completed. 


Consideration should be given to changing hole 1 to the 
position of hole S and cutting the same target area from the north-' 
east instead of the southwest to give a better angle and shorter 
hole.


We will be much interested in any conmients or additions 
the field team may make.


ñ'/cLL2 ,







19th February, 1953 
¶rh. Chief Cashier, 
Exchange Control, 
Bank of England, 
London, LC. 2,


f; N/l9EC 6fl..c4. 
For the attention of M.LC. pleater. 


tear Sir,
NEW PERN MINE8XNCM28 


As explained to you on the telephone yesterday 
the above Company now finds itself in circumstances when 
it will be necessary to have available a further 180,000 
dollars for exploratory work. Of this amount we hope to 
obtain one-half by way of aid irom the. U.S. Government 
through the Defence Minerals Exploration AdministratIon 
but this AdminiStration is deferring consideration of our 
application until they are assured that you will permit us 
to provide our half of the 180,000 dollars. AS pointed out 
we were, therefore, applying for authority to put up a 
further, say, 90,000 dollars to which you agreed. it is 
understood that we will not go ahead unless a similar amount 
be forthcoming from the Defence Minerals ExploratIon Adminia 
tration.


We grit. to confirm the above explanation and 
your agreement to thø 90,000 dollars being made available as 
a normal credit taclity in the Courae ot business. 


(oura faithfully, 
For the Company,. 


(Sgd) JAMES DAVIS


AsSt. Secretary 


AD/PS. 


k..
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
BUREAU OF MINES 


WASHINGTON 25, D. C.


February 17, 19S3 


Memo rancbam 


To:	 E. W. Ellis, DNEA 


From:	 C. H. Johnson, Bureau of Mines 


Subject: DMEA-288S (Copper), New Penn Nines, Inc.; Penn Nine, 
Calaveras County, California 


I have reviewed the above-named application and shall be 
glad to concur in field referral if that is your mish. The project 
appeals to me as a good one, but a number of points are in need of 
clarification or reconsideration. 


I have looked over most of the material on the Penn Nine 
in the files of the Bureau of Mines, including me from the Office 
of the Premium Price Plan, but firxl little or nothing that is perti-
nent to the present application. It may be of interest that during 
the War a sample of water f rom No. 2 shaft was tested by the Bureau 
of Nines and found to contain only to pounds of zinc per thousand 
gallons, although the lessee of the mine at that time submitted other 
evidence to the effect that the zinc ran as high as seventy pounds 
per thousand gallons. It is possible that there is a great variation 
from one part of the mine to the other. 


In this connection, it is noted that recently a little cop-
per has been produced by precipitation on iron from water pumped from 
the mine. It ould seem that if the Government assists in unwatering 
the mine to the lL.00 level, the possible production of copper from 
the water pumped out of the mine should be considered and the question 
decided whether or not royalty ould be paid to the Government from 
such copper production. 


The exploration program seems to be based quite largely on 
recorrffnendations made in the published report (Bull. lljij.) of a study 
of the mine made by staff of the Geological Survey published in l9L1.8 


by the California Division of Mines. One group of holes, however, 
namely, numbers 11 to U1., to be drilled horizontally from the 1100







level to test the upward extension of the Hinckley zone above the 
Campo Seco fault will hardly be long enough to reach that target. 


The Field Team should obtain full details of holes drill -
ed by Shawmut and by Penn nes into the supposed west zone below 
the fault and likewise details of the hole now being drilled by New 
Penn into the supposed east zone below the fault. The results of 
these holes might have a hearing on the proposed exploration pro-
gram. One target suggested in the published report (Bull. 11414), 
namely, the upwards extension of the Hinckley orebody 8-b just a-


55V1lel 3vertical projection, is within reach of a 600 
tL or 700 foot hole from the top of the raise connecting the 11400 and 


1700 levels at approximately North 1i200 East 142O. Consideration 
might be given to putting in this hole. In view of the ll,OOO ex-
pense involved in reaching the north end of the 11400 level, it would 
be well to carry out all the exploration that is worth doing while 
the level remains open. 


Perhaps it is unnecessary to suggest it, but the applicant 
should be sure that the drill furnished by Continental Drilling Com-
pany is capable of putting in wefl over a thousand feet of AX hole 
and, it should be made clear that the drilling contract provides ad-
equately for drilling any and all sizes of hole as needed, including 
the bit cost. 


Some thought should be given to the probable hole deflec-
tion at a thousand feet or more in depth, passing at an oblique 
angle through these schist formatLons. I believe the chances are 
there might be quite serious deflection and provision should be 
made for careful surveying. 


As to costs, I have a feeling that the estimates are on 
the generous side. As noted by Mr. Knause, it should be feasible to 
operate two drills instead of one and thus reduce the heavy overhead. 
The estimated power bill of l,14O0 a month seems heavy for such a 
project, and some of the rentals likewise seem to be on the high side, 
as for example, for the pumps. 


The application is returned herewith. 


C. H. JcJ 


Attachment 


Copy to - Mr. Kinkel - Room 14232 GSA
Minerals Dlvi sion 
C. H. Johnson 
Files 


L.'
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NW PENS MINES, INC.
1211 Pacific Mutual Building
Los Angeles iL,. California.


February 17, 19S3 AIR MAIL 
SPECIAL DELIVERY 


Mr. C. 0. Lindberg 
New Penn Mines, Inc. 
70 Pine Street 
New York S, N.Y. 


Dear Carl:


Re: New Penn Mines 


I have your letter of February 13th, quoting from 
Fred Chace in regard to further information required on diamond 
drill ing by the Government. . 	 . 


The proposal we have received from the Continental 
Drilling Company antc1pates their operators working 8 hour shifts 
six days per week. 1n other words, Lj8 hours per week which, in-
cidentally, is the same as we are doing at the present time. 


In regard to size of hole to be drilled, we are using 
and shall continue to use: 


BX bits - which give a core 1 5/8" in diameter 
AX bits - with a core of 1 3/16" 
EX bits - with a core of 7/8" 


By using these sizes it will be possible to run two 
strings of casing without any reaming in case difficulties are 
encountered, such as were experienced, in the second hole. 


The 'Manager of the Continental Drilling Company told 
me this morning that the third hole is now down 230', using a 
B X bit, and so far no trouble has been experienced. 


In regard to putting chace in direct contact with 
0 shier during Playter 's absence, I' think this is a good idea and 
will undoubtedly save considerabl.è time in case the Government 
should require a lot of details, which will have to be supplied 
by Oshier. I suggest, however, that they both send copies of 
their correspondence to you and me so we may be informed as to 
what is going on. 


With kind regards,


Sincerely, 


WCB.-Z.	 (Sgd) •W.C. BR0WNING 


k.
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MINE AT: 


CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 
CALIFORNIA 


'TELEPHONE
WHITEHALL 4-8989


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. V.
February 13, 1953 


Defense Minerals Exploration Administration 
U. S. Department of the Interior 
Washington 25, D. C. 


Attention of Messrs. Ellis and Knouse 


Dear Sirs,	 Re: New Penn Mines, Inc. vM1A-' 


The question has arisen as to whether the Penn Mine 
should be considered a copper or a zinc deposit. 	 We consider 
it to be a copper deposit from which some zinc, lead, gold and 
silver will be recovered as a by-product. 	 Our investment in 
the property (since last June, and now approaching ;)4OO,O00) 
was undertaken for the purpose of exploring and developing cop-s 
per ores, similar to those found in the past below the Campo Seco 
fault.	 The indicated grade of the zinc ores does not itself 
offer sufficient inducement for exploitation,	 Profitable 
production is dependent, essentially, on the copper ntent of 
the ore, with zinc as a by-product. 


The production statistics for the Penn Mine show that 
from 1866 to 19)46 the mine produced 79,980,989..pounds of copper, 
12,293,700 pounds of zinc, 605,906 pounds of lead, 62,013 oz. 
of gold, and l,990,Li..06-oz. of silver.	 It is obvious from these 
figures that the veins on the upper levels were predominantly 
sources of copper.	 (Statistics compiled by Mr. George R. Heyl
of the U. S. Geol. Sur. and published in Bull. iL4, "Copper in 
Calif orniatP, by the California Division of Mines, 19)48, p. 65.) 


The present ore reserves (according to the Oshier 
report that accompanies our application and which was prepared 
in October 1951), consist of 239353 tons of ore with an average 
grade of 2.19% Copper and 6 .77% Zinc.,	 Most of this ore is on 
the upper levels of the West vein in the No, 2 shaft from which 
the copper ore was removed many years ago.	 The present ore 
reserves, therefore, give a misleading idea of the true ratio 
of copper to zinc in the orebodies. 


It should be pointed out that in our exploration 
project we are looking in depth for the faulted segments of 
veins which on the upper levels were predominantly copper-
bearing.	 These offset segments, particularly the continuation
of the East Vein, should contain some zinc, but unless there is 
an appreciable change in the ratio of copper to zinc (which is 
unlikely), copper should continue to be the predominant metal.
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We should, therefore, appreciate your considering 
our application for a loan, on the New Penn Mine as originally 
submitted, on the basis of its being a copper mine.	 It is 
on this basis that we, ourselves, have entered the venture. 


Yours sincerely, 


President 


COL.HMK
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?ebruary 13, 19S3 
Mr. 0. 0. Ltndberg, President 
New Penn Mines, Inc. 
70 Pinó Street 
New York , New York 


My dear Mr. Ltndbe


fl1EA288$ 
Subjoration saistancø 
Re: 'enn Mine 


The receipt of yqur application dated 	
6, 19S3 


for exploration assistance under the Defense Production ACt of 1950, 


as amended, is hereby acknowledged. 


Your application has been assigned Docket Number 	
A266 


and referred to the	
and Miscellaneous Hetals Division. 


DEk..288 
Kindly refer to	 in any future correspondence 


relating to your application.


Sincerely yours, 


Robert E. Adsma 
Chief, Operitions Control 
arid Statietic Division


25451
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TELEPHONE	 MINE AT: 


WHITEHALL 4-8989	
S 	 CAMPO SECO, CALAVERAS COUNTY 


CALIFORNIA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. Y.


February 10, 1953 


TET iF ThE .JTEa fe fhr	 itrat 
Defense Minerals Exploration Administration 
U.S. Department of the Interior 
Washington 25, D. a.	 ° 1.2 L53 


Att ent ion Me S srs. Eli Is Knouse 


Dear Sirs,


With further reference to our application of 
the 6th Inst., we wish to qualify our answer to question 
7(a). As we believe you have been informed verbally, 
this Corporation has as a majority stockholder The Gold 
Fields American Development Conpany, Ltd., a British 
Corporation. Under the British Exchange Control regula-
tions British corporations and subsidiaries, whether British 
or foreign, are not permitted to reduce the liquidity of 
assets without permission from the British Treasury 
Department through the Bank of England. 


Since the money which will be put up under the 
Exploration Program will be supplied by The Gold Fields 
American Development Company, Ltd., or one of its American 
subsidiaries, you will understand that our answer "Yes" 
to question 7(a) must be qualified as follows:.' 


tlsubject to the necessary permission 
being obtained from the British 
Exchange Control authorities." 


Yours very truly, 


enz 


Pre sident 
COL:cph







• 


Los Angeles, Cl1fornia 


, & 


3	 Ot Cret 


D *


t& 


Ct t	 L 
•


a. bi 
re*j	 rt4	 Qe 


c't


*





































		00000001

		00000002

		00000003

		00000004

		00000005

		00000006

		00000007

		00000008

		00000009

		00000010

		00000011

		00000012

		00000013

		00000014

		00000015

		00000016

		00000017

		00000018

		00000019

		00000020

		00000021

		00000022

		00000023

		00000024

		00000025

		00000026

		00000027

		00000028

		00000029

		00000030

		00000031

		00000032

		00000033

		00000034

		00000035

		00000036

		00000037

		00000038

		00000039

		00000040

		00000041

		00000042

		00000043

		00000044

		00000045

		00000046

		00000047

		00000048

		00000049

		00000050

		00000051

		00000052

		00000053

		00000054

		00000055

		00000056

		00000057

		00000058

		00000059

		00000060

		00000061

		00000062

		00000063

		00000064

		00000065

		00000066

		00000067

		00000068

		00000069

		00000070

		00000071

		00000072

		00000073

		00000074

		00000075

		00000076

		00000077

		00000078

		00000079

		00000080

		00000081

		00000082

		00000083

		00000084

		00000085

		00000086

		00000087

		00000088

		00000089

		00000090

		00000091

		00000092

		00000093

		00000094

		00000095

		00000096

		00000097

		00000098

		00000099

		00000100

		00000101

		00000102

		00000103

		00000104

		00000105

		00000106

		00000107

		00000108

		00000109

		00000110

		00000111

		00000112

		00000113

		00000114

		00000115

		00000116

		00000117

		00000118

		00000119

		00000120

		00000121

		00000122

		00000123

		00000124

		00000125

		00000126

		00000127

		00000128

		00000129

		00000130

		00000131

		00000132

		00000133

		00000134

		00000135

		00000136

		00000137

		00000138

		00000139

		00000140

		00000141

		00000142

		00000143

		00000144

		00000145

		00000146

		00000147

		00000148

		00000149

		00000150

		00000151

		00000152

		00000153

		00000154

		00000155

		00000156

		00000157

		00000158

		00000159

		00000160

		00000161

		00000162

		00000163

		00000164

		00000165

		00000166

		00000167

		00000168

		00000169

		00000170

		00000171

		00000172

		00000173

		00000174

		00000175

		00000176

		00000177

		00000178

		00000179

		00000180

		00000181

		00000182

		00000183

		00000184

		00000185

		00000186

		00000187

		00000188

		00000189

		00000190

		00000191

		00000192

		00000193

		00000194

		00000195

		00000196

		00000197

		00000198

		00000199

		00000200

		00000201

		00000202

		00000203

		00000204

		00000205

		00000206

		00000207

		00000208

		00000209

		00000210

		00000211

		00000212

		00000213

		00000214

		00000215

		00000216

		00000217

		00000218

		00000219

		00000220

		00000221

		00000222

		00000223

		00000224

		00000225

		00000226

		00000227

		00000228

		00000229

		00000230

		00000231

		00000232

		00000233

		00000234

		00000235

		00000236

		00000237

		00000238

		00000239

		00000240

		00000241

		00000242

		00000243

		00000244

		00000245

		00000246

		00000247

		00000248

		00000249

		00000250

		00000251

		00000252

		00000253

		00000254

		00000255

		00000256

		00000257

		00000258

		00000259

		00000260

		00000261

		00000262

		00000263

		00000264

		00000265

		00000266

		00000267

		00000268

		00000269

		00000270

		00000271

		00000272

		00000273

		00000274

		00000275

		00000276

		00000277

		00000278

		00000279

		00000280

		00000281

		00000282

		00000283

		00000284

		00000285

		00000286

		00000287

		00000288

		00000289

		00000290

		00000291

		00000292

		00000293

		00000294

		00000295

		00000296

		00000297

		00000298

		00000299

		00000300

		00000301

		00000302

		00000303

		00000304

		00000305

		00000306

		00000307

		00000308

		00000309

		00000310

		00000311

		00000312

		00000313

		00000314

		00000315

		00000316

		00000317

		00000318

		00000319

		00000320

		00000321

		00000322

		00000323

		00000324

		00000325

		00000326

		00000327

		00000328

		00000329

		00000330

		00000331

		00000332

		00000333

		00000334

		00000335

		00000336

		00000337

		00000338

		00000339

		00000340

		00000341

		00000342

		00000343

		00000344

		00000345

		00000346

		00000347

		00000348

		00000349

		00000350

		00000351

		00000352

		00000353

		00000354

		00000355

		00000356

		00000357

		00000358

		00000359

		00000360

		00000361

		00000362

		00000363

		00000364

		00000365

		00000366

		00000367

		00000368

		00000369

		00000370

		00000371

		00000372

		00000373

		00000374

		00000375

		00000376

		00000377

		00000378

		00000379

		00000380

		00000381

		00000382

		00000383

		00000384

		00000385

		00000386

		00000387

		00000388

		00000389

		00000390

		00000391

		00000392

		00000393

		00000394

		00000395

		00000396

		00000397

		00000398

		00000399

		00000400

		00000401

		00000402

		00000403

		00000404

		00000405

		00000406

		00000407

		00000408

		00000409

		00000410

		00000411

		00000412

		00000413

		00000414

		00000415

		00000416

		00000417

		13222_001

		13222_002

		13222_003

		13222_004

		13222_005

		13222_006

		13222_007

		13222_008






0•
t


DEPAR TI'
DEFENSE MINERA 


M e m o r a n d urn
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/77/ 


NISTRATION 


1.605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Date._April 24, 1959 


To:	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, Washington 25, D 0 C0 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region 11 


Subject:	 Royalty Payments 


Relative to the above subject, we are enclosing copy 
of settlement statement (s) covering royalty payment (s) on the 
following contract:	 -


New Penn Mines, Inc Name of Operator


Idm-E 529 ContractNo, _______________________________________________________ 


Docket No0___	 -- DMEA885 


Number of Settlements one sheet 


Amount of Royalty Payment (s) 	 $14494	 !-' 


/for /	 Ro;s:coe M. Smith 
Acting Executive Officer 


DMEA Field Team, Region 1.1 


Attachment(s)
-	 -	 - 


Copy to:' Finance Office, Region 11	 i 
File 
RMSth







r :
tbHON* CONnANY 7-OiOO


L 


NEW PENN MINES. INC. 
1U WILLIAM •TNEET


N(W Yo( IS, N.Y.


- 


April 


Mr. S. Richer, Decutive Officer 
DM&A Field learn, Region II	 / 
16O Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Subject: Docket No. DM1A 4k€. (Copper-Zinc) 
New Penn Mines, Inc. 
Penn Mini 
Calav.ras County, Ca1fornia 
Contract No, lDrn £ 529 


Dear Sir,
..ric1oe or check for 414.9 covering 


aaout due yotr office For rn1re activity during the 


quarter ended March 3lt, 1959. A copy of the smelter 


settlenant on ihch this psyient is based is attached 


for your information.


Very truly yours, 


J.11. Nicholla 
Sec retsry 


JUN : em 
Eric 1.







AMERICAN SMELTING AND REFINING COMPY 


eONtTIRATNYi1.__- 	
TACOMA SMELTER	 ________ 


_____	 - --	 Icomo I, Washington	 SMELTER LOT NO. 
MINE LOT NO.. 


STATEMENTOFSETTLEMENT	 MATERIAL... 	 ______ _______ 


	


1/	 D	 '	 DATE RECEIVED	 _______ 
r..	 ------	 -- ---------- - ----


________________ 
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UXT1 STA2 
DPARMT O 


NE MN1RAL XWA1ON	 TF 


o.t. 6 
n© dm 


O.M.E. 
JRECEVEF	 1.0 


DATE iTALODE 


I1,1L 


Do 


JF'on	 Oie DMA 


R?a Po 


©	 ©3	 ©p:7 (L• 
@	 S7	 p rTtM ©	 ©©iLj 


Nirir	 New Penn Mines:, Inc. 


Co	 N©	 _____ Idm.E' 529 


D©	 DMEA4885. ___ 


©f rii	 One (one smelter sett17 ment sheet) 


Am©	 ©


'v_	 ii	 ]L
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-	 AMERICAN SMEkTING-AND REFINING COMPV 
-	 TACOMA SMELTER	 - ------ ----


CONTRACT NO	 P 0 BOX 1605 
-	 -	 Tacoma I, Washington 	 SMELTER LOVNO.__LZZ_ 


MINE LOT NO.. - 
STATEMENT OF SETTLEMENT	 MATERIAL.. 


aM	 ia	 ___ 
NAME OF SHPPER	 &1	 ____	 MiENA4 : 


-	
.-----------


METAL QUOTATIONS: -	 DATES PRICE	 LESS 


GROSS WEIGHT - 
CONTAINERS	 -	 -


LBS. 
LBS.


0LD_. 
SILVER ..


-_-- - --	 --- - __________ 


NET WEIGHT 
MOISTURE


LBS. LEAD____ 
COPPER


__.__-_--
- d'


__________________ 
/0


— 


NET DRY WEIGHT	 . LBS. COPPER	 ........................................................______ - 


ASSAY& ________ METAL 
ANALYSIS CONTENTS 


FT-. . 07.5. - 
SILVER	 --


- --_-Ia ozs S:_@	 -


- 


/MftJ.	 ozs.
- 


-- L. 
LEAD	 - -- LBS. LESS - LB$ ______ ____ 


'COPPER - % jqq LBS LESS	 / UN ITS@ /fL - 
COPPER ______ 0/ LBS	 LESS UNITS @ LBS __________________ 


.JIL i:: 


___j.______ -- 'q____c_____!___	 0/@	 S 


— ARSENIC	 _ _ I 	 ___LESS	 UNITS__ 4	 ---- ____-----	 -4' 
ANTIMONY	 — -- 0/•LESS	 UNITS	 _/_@- — -- --- --- -,______ 
NICKEL__ :__ %_LESS	 _..N!I__	 "__ ----.------ ----—	 F 
BISMUTH	 --	 LESS	 UNITS	 _	 ____	 ' 
TIN	 % LESS —	 UNITS/@	 ___	 _____ 
CHLOPINE	 -	 0/ LESS	 UNITS	 0/	 _________—_____________ _______ 
SILICA	


Llf._.i 
LESS	 UNITS	 _____	 ___________ ______ 


IRON	 -- %LESS	 UNITS —	 ______-_____ ______ 


	


0/ LESS	 -	 UNflS --	 ___- ____ 
SULPHUR	 0/	 LESS	 UNITS	 0/	 - 
ALUMINA	 /OLESS	 UNITS	 / @	 _______________ I_____ 


BASECHARGE	 --________ 
LABOR	 PER HR. $	 BASE $	 c FOR EA.c	 I - 


OU.	 PERBBL$	 BASE$	 cEOREA	 c	 --
METAL VALUE PER TON $4' J. 9 BASE	 @/a % LT'72	 _____	 - 


TOTAL TREATMENT PER TON	 -	 33f LBS. 


SAMPLING AND ASSAYING 
FREIGHT	 ------	 @ sZ_go PER	 _T2!i!	 -	 - 
SMELlERLASOR(DISCHARGING) 	 .t.Z9.Z	 - 
SACKCHARGE	 LBS. ® S	 PER TON 
IN SOLID BOTTOM CAR	 LBS. @ $	 PER TON 
UMPE CHARGES - -; CUSTOMS S	 -	 -	 ;REPRE5ENLTjQN$ 
ADVANCED ON 
LESS COINAGE SILVER PAYMENT PENDING RECEIPT OF AFFIDAVIT 
ROYALTY	 %OF$ 


-	 - 
-	 -	 -	 -	 .	 -- 


______


______ 
T'XES$ 


SWITCHG$ 
______ 


-	 TOTMS 
--


DUE SMELTER


_______ 
-


________ 
' 


-


______ 
___ 


____ -	 F 


_______ 


—	 2.. f 74'1!1 


_


S ETTLEENT	 ASSA Y S - 1P _cTENT 
-----v----


	


LOT	 CAR	 FRI. WI.	 WET	 H20	 DRY I' AU	 AG	 CU	 AU	 AG	 CU 
i4	 /'3	 -	 -4'V4 J7 


	


-	 -	 '24	 .'


	


2% - -	 ____ 


Y2,,2iZ/6 A	 -	 ' 2jt1I- c7	 - - - —	 __ 
/ c -1	 -	 -	 --	 __ 


	


/2 ,9 , gc4,Io	 5 SwJ	 tJt4r4	 - - -	 ____ 
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r	 7.0900


NEW PENN MINES. INC. 
123 WILLIAM STREET


NEWYORk36 N V


	


Oztober 1at,.198	 :1 
'r, '..	 ct1ve Li	 'er


• ..t_J 4e1zI., .e; -r. .LL 


1L4'	 Aven-





Le 1 hevsit


:r. 


4ew	 -	 - . i ., •4 


Peni. Mije
:1?ITe 


:o. Idm-E '2 


tr .ir,


We	 krn:-wtth ur .'x.k for 


$i77.'	 vert;.	 ri 'u.nt ue y r iffL.s for nü.ne attvity 


thtrin the .rter e'dt . ' t.n?er	 i.'. A copy of 


the zr1t ' r ete:'nt o: 'th. i	 -1.-it i. L.;ed is


attacceu for yor x.forzMtiDn.


Very trul,-


N1cho1 
øeretary 


flC.9







L1 £ p -. 	 \\, •	 S	 /I /ç 
*


UNTED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTEOR 


DEFENSE WNERALS EXPWRAToN ADMXNSTRATON 


U©5 Es
FLE copy 


DM
'(' :i 


W 


M ©	 m


	


Wa	 ? D C 


E g vc Offi	 DMEA FeM Teai	 . bi 


Rat pn 


Relatv o the above sbje 0 w are e .	 c	 fe 
of 0 tlemett ateme(s) overLg roty pay net(s) o 
COntra.t: 


Name of operator	 New Penn Mines, Inc. 	 - 


Contract No0	 Idm.-E'529 


Docket No0	 DMEA-2885 


Nuinbe r of oetleznentoLetterjust___tine______urn_Juj § 1,958 


Amount of royalty payinet(s)$6. 00 


S Ri1er 
•Ececttve Officer 
DMEA Field TeamD Region II 


Aáchm*) 


Copy 1o:	 Fiáace Ofcer,	 II 
File
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UNILED STATES 


RTMENT OF THE INTER:[OR 
ERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


-	 DateJuly 18, 1958 


V Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, *ashington 25 D0C0 


Fromg	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subjects	 Royalty Payments 


Relative to the above subject, we are enclosing copy 
of settlement statement (s) covering royalty payment(s) on the 
following contract 


Name of Operator New Penn Mines, Inc. 


Contract No.	 Idm-E529 


Docket No0 .	 DMEA-2885 


Number of Settlements	 Onesheet(copyofletterattached) 


Amount of Royalty Payment (s)$42.28 


S0 Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachment (S)'J 


Copy to Finance Officer, Region II 
File 


To
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_T_J	 - 
TfLPI4ONE CO*ILANDT 70S00


1 


NEW PENN MINES. IN1 
122 WILLIAM STNtt	 JC 


NEW YORk SS N.Y.	


( 


I 
Mr. S. Ricker, Ix.cutiv. Officer 
DMgA Field Teu R,gion II 


05 IvanaAv.rn.


- -. 


Ji1 15, I%A 
RECEIVE JUL_22 1958 
___ 1NInALSICODE 


n•no,	 •vaa&	 -, 


Re: Dockt o. DP.ZA.1t 


	


Jew Film Mines, I	 (Copp.?-Z1c) 
Penn Mine	 tIC. 


Calavers. County,j 
Contract Jo. Idf529 


Dear Sir,	 •r.. 
W. iclo.o our(check for 128 and 


elter s.ttl.nt statsnt covering on.1 *i1 lot 
of cower precipitates shipped froa the 


during the six onth period .nding Jun. j	 1958 


Yours v.ry truly, 


S 
c 1. 


C0* VU


'	 '1WS	 ii'tVN8 
MYHIHC1OW D.C. 
BflBEVfl DI HJMEZ
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Date _Oct. 15, 1957 


Memorandum	 ../ \\ 


T 0:	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, Washington 25, D 0 C0 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Royalty Payments 


Relative to the above subject, we are enclosing copy 
of settlement statement (s) covering royalty payment(s) on the 
following contract 


Name of Operator New Penn Mines, Inc. 


Contract No.	 Idm-E 529 


Docket No0.	 DMEA-2885 


Number of Settlements	 2	 ( 2 sheets - August & Sept.) 


Amount of Royalty Payment (s)$444.07 


	


FLiy	 C7	 W 


957 
JbTllLS / 


/ I /'j	 S0Ricker 
J I	 i	


0	 Executive Officer 
/	 0	 DMEA Field Team, Region II 


t(s) 


Finanje Officer, Region II
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Q	 MINI AT 
CAM SICO. CALAVIA• COJP4TY


CALIPOHIA 


TELIPI4OHI
WHTALL 4-ISSC


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINt $Tt5T


N(W VOK 5. P4. V.


October 9, 1957 


)Ir. S. Ricicer, Executive Officer 
A Field Team, Region II 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada	


1
	


- 


Re: Docket No. EEEA,885 (Copper"Zinc) 
New Penn Mines, Inc.. 
Penn MIne 
Calaveros County, C ifornia 


Contract No. IdmE529 


Dear Mr. Ricker,


We enclose our check for $ Li44.0 7 md 
two smelter settlement statements covering two shipments 


oX copper precipitates from the Penn Mine. 


We expect there will be other similar 
shipments at intervals over the next few months, and we 
shall report such shipments quarterly. 


For your Information, we wish to advise 
that there are no mining operations going on at the 
Penn Mine at the present time, but water Is being ptped 
and the precipitates collected threfroa. 


Yours very truly, 


President 


RPP • 
ncl.







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATICN ADMINISTRATICN Miy1 6 95 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Date5/14/56 


lvi emorandum 


To:	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Royalty Payments 


Relative to the above subject, we are enclosing copy 
of settlement statement(s) covering royalty payment(s) on the 
following contract: 


Name of Operator New Penn Mines, Inc. 


Contract No.	 Idm-E529 


Docket No.	 DMEA-885 


Number. of Settlements	 1 sheet 


Amount of Royalty Payment(s) $16. 06


- -_____ 
3. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


/ 
'Attachxn ent(s) 


Copy to: Finance Officer, Region II w/check 
File
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-	 -i--i 
TELEPHONI	 MINI AT 


WHITIIIALL 4.S9S9	 CAMPO tco. CALAVEAI COP4TY 
CALIPOANA 


NEW PENN MINES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5. N. V.


	


Me : I ,	 ' .1 6 1956 


Mr. S. Rlcker, Executive Officer 
DMA Field Tei, Region II 
l6O	 vans 'Avenue 
Reno, Nevada 


(e: Dockt3t No. MA-333 (oppe'-Zr) 
Now Penn Mines, Inc. 
Penn Mine 
Calftveras County, California 
Contrt No. Idm-.E529 


tear Sir,


	


Referring to our letter f May 	 w.th 
I 


wich we enclosed cur check for	 ccver.ng 


royalty due !WEA on two shipments of ore riently 


made from the Penn Mine, w' now erv'i'se potstat• 


of letter received fruri the Amerl?ar Se1tr &n'i 


Rofin.n Coripany reardin addtiri. 	 cu 


on these two shipnta.	 We also nciose our 
V 


cek for	 being th amount t' rc'yy c' 


D'EA on this add.tienal payment. 


Your3 very truly, 


Pro si d e nt• 


RFP.HYK 
End.







COPY	 .	 S	 copy 
TACOMA SMELTER 


AMERICAN SMELTING AND REFINING COMPANY 


Standard Mining Corporation 
c /0 William A. Hooton 
Valley Springs, California


Tacoma, Washington 
May 1, 1956 


IWcZWED 


M/Y 16 1956 


Adjusting copper payments to the basis of American Smelting and 
Refining. Company realized sales price for the month of March which 
is 50. 800ç per lb. affecting the shipments that ordinarily would take 
March E. &M. J. quotations. 


50. 800	 less 1	 = 49. 800 


COPPER QUOTATIONS 


Realized .	 Pay Pay 
Lot No.	 E.&M.J.	 Period	 Price	 Excess Copper Shipper 


913	 46.280	 3/26-31	 49.800	 3.520 4,253 149.71 
914	 46.280	 3/26-31	 49.800	 3,520 4,871 171.46 


DUE SHIPPER $321. 17


12-1/2% Royalty to New Penn Mines, 70 Pine Street, New York $ 40. 14 
New York 


Check to: Standard Mining Corporation	 $281. 03 
120 Wall Street 
New York, New York


Total Royalty 
Due DMEA 


Net to New Penn


$40. 14 / 
16. 06 


$ 24. 08 
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UNITED STATES 
DEPARTMENT CF THE INTERIOR	 ' 


195 
DEFEN$ MINERAII.S EXPLCRATICN ADMINISTRATICN 


1605 ivans Avenue 
Reno, Nevada 


Date 5/7/56 


Memorandum 


To:	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building. Washington 25, 1). C. 


From:	 Executive Cifficer, DMEA Field Team, Region II 


subject:	 Royalty Payments 


P%elative to the above subject, we are enclosing copy 
of settlement statement(s) covering royalty payment(s) on the 
following contract: 


Name of Ciperator New Penn Mines, Inc. 


Contract No. Idrn-E5.29 


Docket No.	 DMEA- 2.885 


Number of 3ettlements	 2 sheets 


Amount of loyalty Payment(s) $99.6.6 


—: 
S. Bicker 
axecutive Cfficer 
DMZA Field Team, Region 11 


Attachment(s) 


Copy to: Finance Cfficer, aegion II w/check. 
File
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLC)RATICN ADMINISTRATIGN 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Date____________ 


lvi ernoràndum
5/1/56 


To:	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Gubjéct:	 Royalty Payments 


• •:.	 •• Relative to the above subject, we are enclosing copy 
of settlement statement(s) covering royalty payment(s) on the 
following., contract: 


Name of Operator______________________________________ 


Contract No. ___________________________________________ 
NewP.nM3es,inc 


DocketNo. _____________________________________________ 


Number. of Gettlements ________________________________ 
MZ4Z88. 


Amount of Royalty Payment(s).,_________________________ 
2:


, L' 
S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachment(s) 


Copy to:' Finance Officer, .aegion II 
File	 7 


w/Chck:
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No Quot #526	 TACOMA SMELTER 
Amean Smelting and Refining Conty 


Settlemønt Statement 


Tacoma, Washington April 1?.	 1956 
Shipper Standard Mining Corporation	 . 


c /0 William A Nooton	 - 
Valley Springs, California 	 3Mt*	 Bulic Cu Ore 


Smelter Lot913	 -	 Mine Lot __________ Date Received March 31 1956 
_________	 Silver Quot	 Toeign 


Date_____________ Date 3/26t31


	


	 Copper ruote.	 .. 
Domestic . 
Date 312641 


Less	 Less 
eroz.	 91.250	 '' 46.280	 3.043.28O *z*zaszz*x===x =zu	 r*zxz *zzz**m 


Zn	 As	 SiO 


654	 .16.G. 


Net wgt	 . Dry	 Assays	 .	 Contents 
Including li20 weight Au Ag . Cu	 Go14 ozs Silver ozs Copper lbs.
clean up 
81,800	 1.35	 80,696 .04	 1.74 '6.27	 1.614 .	 70'	 '.. 5,06O' 


.91.14%	 .	 .	 . 
Less . 50 oz. silver	 .	 . '.	 20	 .. 
Less 1 unit copper	 :_________.	 .	 807 


1 471	 50	 4,253 


Gold@$34.9lz5peroz.	 $ 51 36 
Silver @ 91. 25O per oz.	 '	 ' . '	 ' 45.62 ..	 .. 
Copper@43 280per1b	 1,840 70	 $ 1,937 68 


Base Charge	
, ,	


'	 $ 11. 00	 .	 ,	 ,	 .	 . .	 ,' 


Value per ton $48. 82	 .	 , ,	 .	 ,	 '	 . 
Zinc less 5% @ 30 per unit	 .24 ..	 '' ' ,	 , , 


$11.Z4per ton ' ' ' $453.51 
FreIght 100,000 lbs. ' (Miii.) @ $10. 19 per ton .+. 3% .' 524. 79'	 ' , '.	 978. 30 


$	 959.38 
Hauling Charge $2.00 per wet ton to Ellis Hardwicke, Sutter Creek Calif.' '' 81. 80 


$	 , 
12-1/2% Royalty to New Penn Mines, 70.Pine St., New York, Nw York $ 	 109. 70: 


	


Check to: Standard Mining Corporation . ,	 767. 88 
120 Wall Street	 f ? 


Frt Wt 82, 080	 New York City, New York,







o Quot #526	 TACOMA SMELTER 
Amer'an. Smelting and Refining Compy 


Settlement Statement 


Tacoma, Washington April 17,	 1956 
Shipper Staiidard Mining Corporation 


c /0 William A. Nooton 
Valley Springs, California	 tte	 Bulk Cu Ore 


Smelter Lot 91*	 Mine Lot, ___________ Date Received March 31, 1956 
a1tá518	 Silver Quot.	 Foreign 


Date______________ Date .3/26I31	 Copper ruote. ' 
Domestic	 S 


Date 3/26-3 I. 
Less ,	 ,	 Less	 . 


91.2--- - ---- -- -46Q0 --3043 


Zn	 As	 Si02 


8.0	 .39 .	 16.0	 , 


Net wgt	 Dry	 Assays .	 contents 
including H20 weight	 Au Ag Cu	 Gold ozs Silver ozs. Copper lbs. 
clean up 


91,180	 2 70 88,718	 04 2 83 6 49	 1 774	 126	 5,758 
91.14% 


Less . 50 oz. silver	 5 	 22	 .' 
Less 1 unit copper	 S 	 ' . 	 887 


	


1.617	 .104	 4,871 


Gold @ $34. 9125 per oz.	 :	 $ 56.45	 ' S 


Silver @ 91. 250 per oz.	 .	 .	 . 94.90	 .	 •.	 S 	 ' 


Copper @ 43 280ç per lb 	 2, 108 17	 $	 2, 259 52 


Base Charge .	 S 	 $11.00 
Value per ton $50. 94	 . " S 	 ' 	 ' 	 S. 	 S 


Zn less 5% @ 30ç per unit 	 .. 90	 .	 S 


$11 90 per ton	 $ 527 87 
Freight 100,000 lbs (Mm ) @ $10 19 per ton + 3%	 524 79	 1,052 66 


$1,206.86 
Hauling Charge $2 00 per wet ton to Ellis Hardwicke, Sutter Creek Calif 	 91 18 


S 	 S 	 S 	 ' 	 S 	 . 	 S 	 $1,115.68 
12-1/2% Royalty to New Penn Mines, 70 Pine St , New York, New York $ 139 46 


Check to Standard Mining Corporation	 $ 976 zz 
120 Wall Street 


Frt Wt 91, 620	 New York City, New York
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UNITED STATES	 SEP 1 6 65E 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Date 9/14/55 


Memorandum 


To:	 Defense Minerals Exploration Administration Interior 
Building, Washington 25, D0 C0 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Royalty Payments 


Relative to the above subject, we are enclosing copy 
of settlement statement(s) covering royalty payment(s) on the 
following contract: 


Name of Operator: New Penn Mines Inc. 


Contract No.	 1dm- E 529 


Docket No0	 Dlvi -2885 


Number of Settlements:	 1 


Amount of Royalty Payment(s)$183. 25 


S0 Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachment(s) 


Copy to: Finance Officer, Region II 
File
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MINE ÀY:
CA P0 sgco. CALAvERAS COUNTY


CAUF0NIA
WHIrLHAU. 48989


NEW PENN MiNES, INC. 
70 PINE STREET


NEW YORK 5, N. Y.


September 7, l95 


Mr. Spangler Rioker, Executive Officer 
Defense Minerals Exploration Administration Field Team 
Region III 
t2O Custom House 
SSS Battery Street 
San Francisco 1], California 


-	
-	 Re: Idm-ES29, DMEA 288	 3 


New kenn Mine8, Inc. 
Penn Mine 
Calaveras County, Califoinia 


We enclose our check for e183.2S as payment 
of royalty due the Defense Minerals Exploration Admini-
stration under the subject contract on two small ship-
ments of copper precipitates made in the months of May 
and June l9S. Three copies of the Settlement State-
ments are also enclosed. 


These two small shipments are the only 
production from the Penn Mine during the first six months 
of the year l9S. As they represented the final clean-
up of the precipitation tanks, there will be no further 
shipments.


We regret the delay in notifying you of these 
shipments, but, as you will note from the dates on the 
Settlement Statements, the second shipment had arrived at 
the smelter when we received settlement for the first 
shipment. As we 1aew there were to be no more, we decided 
to wait for the settlement of the second shipment and deal 
with the two of them at once. However, the strike at the 
A.S.&R. plants Intervened, and we have just now received 
settlement for the second shipment, along with a slight 
adjustment on the first shipment. 


At the pre8Ont	 we are considering 
granting a lea2e on the mine. Any such lease granted 


Dear Mr. Ricker,







will be subject to the D.M.E.L. lien and royalties will 
be paid on any production that may result. We shall 
advise you if or when production starts. 


Yours very truly, 


NEW PENN MINES, INC. 


President 


RFP:bd 
End.
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